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Управление Росреестра по Иркутской области информирует граждан о том, что 8 ноября вступил в силу приказ Минэкономразвития России от 23.08.2016 N 531 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по предоставлению государственной услуги по лицензированию геодезических и картографических работ федерального назначения, результаты которых имеют общегосударственное, межотраслевое значение (за исключением указанных видов деятельности, осуществляемых в ходе инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства)». Данный документ устанавливает сроки и последовательность действий, осуществляемых территориальными органами Росреестра, определяет порядок взаимодействия между его терорганами, их структурными подразделениями и должностными лицами, а также порядок взаимодействия терорганов Росреестра с иными органами государственной власти, юридическими и физическими лицами при предоставлении государственной услуги по лицензированию.
- Регламент нацелен на повышение качества государственных услуг Росреестра и создание комфортных условий для граждан, - говорит и.о. начальника отдела геодезии и картографии Управления Росреестра по Иркутской области Сергей Фомичев. - Благодаря этому нормативному-правовому акту прописаны  механизмы реализации законных прав граждан и стандарты предоставления услуги. Это удобно для заявителей – они получают возможность требовать исполнения обязательных действий, стандартов и процедур. 
Регламент содержит перечень данных и документов, необходимых для получения лицензии; исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги; возможные формы контроля за исполнением Административного регламента; информацию о досудебном или внесудебном порядке обжалования действий (бездействия) и решений органа, предоставляющего государственную услугу, а также его должностных лиц и прочее.
В регламенте установлено, что государственную услугу по лицензированию могут получить юридические лица или индивидуальные предприниматели, а также заявители, имеющие лицензию, в случаях ее переоформления, получения копии или дубликата лицензии. Государственная услуга по предоставлению сведений, содержащихся в реестре лицензий на осуществление геодезических и картографических работ, предоставляется всем заинтересованным лицам (за исключением случаев, если доступ к таким сведениям ограничен государственной или служебной тайной).
Услуга по лицензированию предоставляется в отношении 12 видов геодезических и картографических работ. В том числе,  определение параметров фигуры Земли и внешнего гравитационного поля, создание и обновление государственных топографических карт и планов в графической, цифровой, фотографической и иных формах для решения общегосударственных, оборонных, научно-исследовательских и других задач. Кроме того, издание этих карт и планов, топографический мониторинг, проектирование, составление и издание общегеографических, политико-административных, научно-справочных и других тематических карт и атласов межотраслевого назначения, учебных картографических пособий и т.д. 
Решение о предоставлении лицензии или об отказе в предоставлении лицензии принимается лицензирующим органом (на территории Иркутской области – Управлением Росреестра по Иркутской области) в срок, не превышающий 45 рабочих дней со дня приема заявления о предоставлении лицензии и прилагаемых к нему документов от соискателя лицензии. Лицензия вручается или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении лицензиату в течение 3 рабочих дней после дня подписания и регистрации ее лицензирующим органом. 

