Исповедь 

Вера. Христова вера. Для меня теперь это – главное, то, чем я живу, дышу. Не один год я шла к этому, много времени понадобилось на осознание всего. 

Я видела, как всё преподносится, и, что-то меня прежде отбивало, сбивало, а, что и сама понять тогда еще не могла. А потом пришлось пройти путь сквозь тернии, который открыл глаза на всё. Теперь, после многочисленных событий, которым просто нет материалистического объяснения, после всего, что произошло в жизни моих близких и в моей собственной, я утверждаю, что Господь, Христос есть, и всё, что написано в Новом Завете – правда. Но как же больно было понять, что сегодня Его слова бессовестно перевирают, извращают, из-за этого очень многие отвергают веру, как таковую. 

Тенденция атеизма была заложена в период коммунизма и очень сильно въелась в мозг нации, но и теперь, видя, как ведет себя большая часть церковников, многие россияне продолжают идти тем же путем, в противоположную сторону от Бога. Не понимая, не зная, что фарисеи – это одно, а Бог и настоящие батюшки (которые есть, мало, но есть) – совсем другое. А храм – не офис фарисеев, даже, если они и пробрались в него, а Дом Христа и Святых. Поэтому, даже зная горькую правду, я все равно, хожу в храм, потому что понимаю, чей это Дом, и здесь, возле икон, которые все слышат и видят, всегда получаю помощь, если заслуживаю ее…

Не многие знают, что к большой беде сегодня многие из тех, кто занимает высокие чины в Церкви – сотрудники ФСБ (прежде они сидели в отделе по делам веры, и всеми способами людей от нее отвращали, а вот теперь поменяли позиции), которые стараются повернуть все так, как выгодно им, разумеется, этим лицемерам и дела нет ни до веры, ни до людей. Деньги, джипы, безразличие – это не от Бога! Христос учил совсем другому, откройте Евангелие и прочитайте сами. Слепое послушание, молчание и многие другие крайности были придуманы людьми, но не Богом. В Евангелие нет ни слова ни о чем из вышесказанного. Сейчас Православная Церковь делает особый акцент именно на этих понятиях, то есть на том, что выгодно властям, но совсем не нужно самому Христу. Он учил помогать друг другу, нести мир, добро и правду. Сам никогда не склонял голову перед властьимущими и, наоборот, в лицо им говорил все, что думал о них. Он защищал слабых, не боясь при этом за себя. Он даже однажды плеть взял и погнал сборище негодяев из храма, устроивших там рыночную площадь. Да. Иисус говорил, что нужно все решать миром, стараться решать миром. Но никогда не говорил вжимать голову в плечи и молча взирать на беспредел, что внушают многие священники сегодня. 

И эта трагедия произошла не сейчас, а много раньше, уходя своими корнями в века. При земной жизни Апостолов все строго контролировалось, чтобы в Церковь не пробрались недобросовестные элементы, потом в течение нескольких веков это держалось, а после произошло что-то страшное, необратимое. Неправда копилась, как снежный ком, итогом всего стали плачевные события революции 1917 года, когда люди, видя поведение столь многих священников, и к тому же, еще опьяненные угаром атеистической пропаганды, навеянной им лениным и его приспешниками,  решили вовсе отказаться от веры. Ужас. Виноваты фарисеи и подлые вожди, а люди рушили храмы, кресты, иконы, то есть То и Тех, кто всегда помогал им, прощал, защищал. 

Безумие происходило в прошлом, беспредел творится и сегодня. В последнее время в нашей стране, да и вообще по всей планете вновь стали происходить очень непонятные, нехорошие вещи. Кажется, что всё то зло, которое долгие десятилетия томилось под сводами преисподней, каким-то образом выбралось наружу. То, что сейчас пропагандируется, приводит в ужас здравомыслящих людей. Все категории жестокости, мерзости, глупости, бездушия навязываются как норма, как идеал нового времени. На этом растут дети, молодежь. Результат: теперь могут убивать даже на многолюдной площади, огромная толпа быстренько пройдет мимо и даже не обернется, а, если и обернется, то только, чтобы сфотографировать и выложить в интернет! К моей печали, известны десятки таких примеров. И лишь совсем немногие, люди сильного духа, кидаются еще на помощь. Пока на Земле есть такие люди, планета жива. 

Сегодня проходит серьезная прочистка мозгов, цель которой уничтожить разумную, сильную личность и заменить ее на подчиняемую зверушку. К моей большой печали, властям это удается вполне. И некоторые очень недалекие индивидуумы, не понимающие что к чему, не имеющие своего мнения и даже не осознающие этого, обработанные мерзостной пропагандой зла, теперь поставили для себя идеей «Х» борьбу с Богом, с добром.
Когда человек обуреваем недобрыми страстями, когда в нем нет того мощного духовного стержня, который только и держится на Вере, Правде и Справедливости, когда его интересуют не светлое и мудрое, а только подлости, грязь и склоки, он НИКОГДА НЕ БУДЕТ ЗАДУМЫВАТЬСЯ О ВОПРОСАХ БОЛЕЕ ВАЖНЫХ. Вот о чем думали те, КТО ЗАПУСКАЛ В ДЕЛО панк-групки (!) и других идиотов, с которых и начался тот хаос, который приобрел сейчас катастрофические размеры.

В последние два года мне все чаще попадаются на глаза статейки, в которых некоторые индивидуумы, спутавшие все понятия и явления, называют религию злом. Хотелось бы разобраться в этом вопросе и объяснить что к чему. 

Во времена древнего мира, когда еще не было религии, когда в людях не было тяги к высшему, небесному, когда еще не было Закона добра и любви, люди жили лишь животными инстинктами. Они не понимали, что есть белое, а что черное. Убийство считалось первым признаком доблести и храбрости, всякого рода скверна и мерзость – нормой. 

После пришествия Христа, людям был дан совершенный свод моральных норм, живя по которым можно прийти к гармонии. Свод норм, который, Слава Богу, сохранился до сегодняшнего дня не искаженным (имею в виду сам текст Евангелия, а не его трактовку).

Так что же можно называть неправдой или злом?! Заповедь не убий или не воруй? А может быть запрет на всевозможную мерзость??? Только после принятия частью людей этих заповедей в мире стало зарождаться понимание того, как нужно жить. Если бы не это, человечество до сих пор существовало по законам джунглей и не в переносном, а в прямом смысле этого слова.  

Глубоко задумавшись  над вопросом религий, не сложно понять, что суть одна, в основе всех конфессий лежит заповедь добра, даже заповеди очень схожи, и это не удивительно, ведь они не были придуманы людьми, но даны Богом через людей. Вот почему и Моисей, и Муххамед, Конфуций и Будда говорили об одном: не убивай, не твори зла, помогай ближнему. В ЭТОМ и заключается главная истина Религии. Только в ходе времени эти заповеди были в значительной степени изменены, перевернуты, так изначально в Коране и близко ничего не говорилось о многоженстве, и, тем более о допустимой жестокости «во имя веры»; да и  другие конфессии поставили во главу угла не духовную суть, а внешнее исполнение обрядов. Поэтому на Землю и пришел Иисус, чтобы восстановить правду и вернуть людям истинный закон. «Вы омываете чашу снаружи, но не обращаете внимания на то, что внутри она грязна…», так говорил Он фарисеям, но те не были способны принять правду, слишком уж погрязли во лжи. Но мы должны понять и принять слова Иисуса.

Пора увидеть разницу между Божьими заповедями и тем, что люди намеренно или по глупости пытались и пытаются исказить все, не понимая главного. Это совершенно разные вещи, и тот, в ком есть хоть капля разума может понять это. Инквизиции, войны, современное лицемерие – это политика,  которая никогда не была честной и чистой, а то, что эти политики облачились в рясу, позоря Имя Бога, им за это потом отвечать вдвойне! В отличие от политиков и лицемеров, настоящий христианин никогда не совершит зла, не предаст, не подставит. Настоящий христианин всегда протянет руку помощи, и свою жизнь положит за других. Вот этому и учил Иисус. 

Идти против этого учения, против правды, чистоты и добра может только полное ничтожество, которое само поражено недобрыми страстями, и которое не может принять ничего светлого и доброго в свою душу. Приведу несколько примеров таких личностей, «прославившихся» в истории своей ярой нетерпимостью к вере (нетерпимость к фарисеям и нетерпимость к вере, поймите, разные понятия). 

Фридрих II, король прусский, живший в XVIII столетии, современник нашей Елизаветы и Екатерины II. Он смёл полмира в военных действиях, отличался злобностью, жестокостью, не принимал ничего доброго и чистого, и лишь придворные знали, в чем кроется причина. Вырос Фридрих в тяжелых условиях. Отец его, король, был человеком жестоким, деспотичным, он внушил сыну массу комплексов, которые сломали ему психику. Так год от года росло закомплексованное нечто, которое копило ненависть ко всему миру. В юности Фридрих попал под влияние людей порочных, которые привили ему извращенные фантазии. В общем, Фридрих пошел против природы, как это не омерзительно. Когда ему привезли невесту, он метался в ужасе. Как же так невеста…. Она ведь не мужчина…. В первую брачную ночь, он подкупил стражу, чтобы она кричала «Пожар»…. 

Фридрих завязал дружбу с Вольтером, философом, который также «прославился» в первую очередь, как ненавистник христианства. Дружба была крепкой…. Что ни один, ни другой не скрывали в принципе. А об игрищах Фридриха Вольтер писал в своих мемуарах очень даже подробно. Разумеется, такие создания, как Фридрих и Вольтер просто не могли выносить само слова религия. Ведь там заложен свет, а они погрязли в грязи и тьме. Кстати, когда Вольтер помирал, он мучился ужасно. Его донимали кошмарные видения и голоса, видимо те демоны, которые вели его по жизни, наведались всем скопом в день его смерти. Вся прислуга, что была в доме, в ужасе попряталась, слыша его душераздирающие визги и вой, а монахиня, которую слуги попросили прийти отпеть больного, сказала, что больше никогда не придет отпевать безбожника, потому что устала созерцать такие кошмарные картины. В самую последнюю минуту Вольтер стал молить прощения у Того, Кого проклинал всю свою никчемную жизнь. В последнюю минуту он обратился с покаянием к Христу. 

Идем дальше. Опять же, Ленин. Я, наверное, слишком часто пишу на эту тему, но пока вижу забвение своих соотечественников, буду делать все, чтобы разогнать этот дурман. Я уже говорила в другой статье «Страницы истории Российской Державы», что Ленин очень тесно сотрудничал с немецким императором Вильгельмом II, который хотел вывести Россию из строя во время Первой Мировой войны. Вильгельм знал, кого посылать на уничтожение России. В разговорах со своими помощниками, он называл будущего вождя пролетариата «чудаковатым фанатиком, который будет полезен Германии…».

Ленин идеей «Х» ставил уничтожение веры из душ народных, внушая, что тихий, мирный верующий – враг народа…. А почему он это делал? Опять же, недобрые страсти раздирали. То, что он до идиотизма увлекался черной магией, подтверждают многочисленные исторические источники. Ленин дружил с Гитлером, который в ту пору еще только набирал свой вес и, как потом вспоминал в своих мемуарах, многому научился у Ленина. Красная звезда – один из магических символов. Как известно, магия – наука зла, человек, вставший на этот путь, уже не приемлет ничего светлого, так как служит демоническим силам. Ленина также влекли и многочисленные земные пороки. Говорят, он любил детей. Да, очень любил, только не в том понимании, как мы думаем…. Я в «Советская Россия. Секретные материалы» отмечала, что он создал в первые годы своей власти школу раскрепощения, где развращали детей. Эту методику он хотел распространить по всей России. Метод Фрейда, отказ от предрассудков морали – вот его кредо. Даже на съезде молодежи он яростно говорил: «Долой былые предрассудки морали. Нет ее, этой морали…» и все в этом духе… Только вот доверчивые люди не смогли понять тогда истинный смысл этих слов, они не могли поверить, что такое возможно. Сталин сначала купился и отдал в эту школу своего сына, Василия, но когда увидел, что сделали там с сыном, пришел в ярость. После он отомстит за все, когда вождя парализует и он потеряет возможность активно действовать. Кстати, умирал ленин в полном безумии.  А его окружение, так превозносившее  вождя при его силе, с удовольствием фотографировало его для архива, так вот, на эти фотографии без ужаса и содрогания не взглянешь. Как вспоминают эти же люди, порой его бессмысленный взгляд наполнялся ужасом, глаза выкатывались, казалось, что он видел кого-то неведомого и очень страшного. Махая ручонками, вождь пытался отмахнуться от этого кого-то, а потом вновь впадал в безумное, полусознательное состояние. Да. Все это очень страшно. Но и поделом ему. 


Идем дальше. Берия. Голубой, и этим все сказано.

Гитлер – идиот, и так понятно. В последние годы жизни он тоже впал в какое-то пространное состояние. Он не мог контролировать не только свои эмоции, но и элементарные вещи. Окружающие его люди с трудом боролись с отвращением, глядя, фюрер брызжет на них слюной. Утеревшись они не понимали, как же могли так обмануться в недавнем прошлом. 

Те, кто служит злу, всегда заканчивает подобным образом.  

Можно привести и  другие примеры, и все они будут аналогичными. Такие «вольтеры» сегодняшнего дня не представляют из себя ничего, кроме альянса порока и безумия. Все подобные индивидуумы, с которыми я пыталась общаться ведут себя как шизофреники. Мало того, что нет ничего, кроме бурного потока яростной матерной брани, в которой нет даже никакого смысла, просто набор слов, причем одних и тех же, и зацепиться хоть за какую-то мысль невозможно, так и еще отвязаться потом от таких больных не получается. Они засыпают вас письмами, в день по несколько штук, и не успокаиваются, пока не поставишь блок на почту. Нормальный человек так не будет себя вести. У нормального человека есть в сознании контроллер поведения, речи, мысли. У больных же этого нет. 

Атеист атеисту рознь: есть – шизы, а есть просто те, которым нужно время на осознание всего, кто не марает святыни, но кто еще далек от нее. Их учит жизнь, правда, не все успевают понять эти уроки….


Теперь хочу привести другие примеры, уже хорошие, достойных людей, Божьих людей. 

Святые Николай Чудотворец, Серафим Саровский, Иоанн Кронштадский, другой Иоанн, названный Сан-Франциским, потому что там держал православный приход. При их земной жизни, все окружающие люди знали, что к ним всегда можно обратиться за помощью, и они никогда не откажут. Все четверо ходили всегда в старенькой рясе, с одной котомкой. Когда-то у них были средства, все их  раздали нуждающимся. Сами же ели мало, даже очень, стараясь отдать последний кусок другим. Когда кого-то власти старались уничтожить, они прикладывал все свои силы, чтобы вызволить человека, и не знаю каким образом, но это всегда удавалось. Сотни людей спасли они от смерти, физической и духовной. 

Теперь люди наших дней. В городе Рязани жил один замечательный человек, верующий человек. Его люди уважали за сильный характер, за любовь к правде и справедливости. Прекрасный семьянин, отличный друг, он всегда был готов протянуть руку каждому в тяжелый час. Однажды он с семьей решил отдохнуть, пошли в бассейн. Дети плескались, было весело. А потом произошло что-то непонятное: неожиданно для всех оголенный провод упал в воду. несколько секунд и всех купающихся застала бы смерь. В воде плавало несколько малышей. Так этот человек, понимая всю опасность для себя, бросился в бассейн и в считанные секунды вытолкнул детей на поверхность. Сам же он погиб. Конечно, такой человек сейчас в Раю. Он погиб, спасая других, так, как заповедовал Христос «не жалейте свою жизнь ради спасения жизни других»

Я знаю многих таких настоящих героев, и ни один из них никогда не смешивал белое с черным и не поливал грязью свет, они были заняты другими делами, помогали людям, боролись со злом (!), с бандитами, с коррупционерами и т.д. И все они верили в Господа, а не проклинали Его. 

Теперь пройдемся по великим. Пушкин, Есенин, Шишкин, Александров (автор Российского гимна), Нострадамус, Ломоносов, Ньютон, Павлов, Менделеев, (Менделеев, например, создал свою таблицу после искренней молитвы. Долгое время у него не получалось создать полный перечень химических элементов, и в отчаянии он стал молить Бога «Помоги». В ту же ночь ученый увидел таблицу во сне. Это общеизвестный факт, который отмечен даже в биографии этого человека.) Циолковский, Анна Герман, Поль Мориа (композитор), Суворов, Кутузов,


Игорь Тальков и многие, многие другие, лучшие ученые, лучшие медики, полководцы, музыканты были искренне верующими людьми. Не фанатиками, они не бились лбом об пол, с чем многие недалекие сегодня смешивают веру. Они просто жили в душе своей с Богом и несли в мир добро. Вот и все. Не сложно, правда ли?

А теперь посмотрите и решите, с кем вы хотите быть. С Фридрихом, Берией, Гитлером или же с достойными людьми, и, что самое главное, с добром и правдой? Бог – это и есть добро, любовь, правда. Поймите! Возьмите в руки Евангелие и прочтите его. Кто способен понять, тот поймет.
