                                                        Протокол №1
                          Заседания тренерского совета СДЮСШОР «Спартак»

  От 10 января 2017г.                                                                                                г. Хасавюрт

                                                                                                                 Присутствовало –27чел.
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                 Отсутствовало –5 чел.

                                                                   Повестка дня:
1 Утвердить план работы тренерского совета СДЮСШОР «Спартак» на 2017г. – Директор
2 Сформировать и утвердить списки учащихся, тренеров по видам спорта- Зам.дир.по УР Хадаев И.
3 Утвердить график прохождения медосмотра учащихся и работников на 2017г.  – Врач
4 Отчет тренеров для составления плана спортивно- массовых мероприятий на 2017г- ст.тренер
5 Утвердить график работы комиссии открытых занятий и внутреннего контроля качества работы тренеров – преподавателей - Зам.дир.по УР Хадаев И.
6. Утвердить расписание учебно- тренировочных занятий спортшколы на 2017г. – Директор
7. Выборы ст.тренеров по видам спорта -//-
8. Утвердить график проф.отпусков работников СДЮСШОР «Спартак» на 2017г. – директор.

По первому вопросу слушали – Директора спортшколы Мухтара Джамалдинова, который первую очередь поздравил работников  спортшколы с Наступившим Новым 2017 годом, пожелал крепкого здоровья , благополучия в семье и успехов в работе по достижению спортивных успехов учениками.
Изложил цели и задачи работы спортшколы по воспитанию и подготовке хороших спортсменов по всем видам спорта , которые функционируют в нашей спортшколе. Предложил план работы тренерского совета спортшколы на 2017 год, что бы все старшие тренера ознакомились и внесли свои предложения. 
Выступили: Ст.тренеры по видам спорта: Хайдаков С. в/б, Исламов В. гр.рим.борьба , Эсханов О. бокс, и другие которые поддержали составленный план работы тренерского совета спортшколы на 2017 год.

Постановили : Утвердить план тренерского совета ГБУ ДО РД СДЮСШОР «Спартак» на 2017г.

По второму вопросу слушали - Зам.дир.по УР Хадаева Ибрагима, он сказал, что списки учащихся групп в которых тренеров- преподавателей не завершены из –за недобросовестного отношения к своим обязанностям. Списки учащихся должны соответствовать по группам подготовки согласно тарификации на 2017г. по всем видам спорта тренерам- преподавателям необходимо иметь дополнительные списки , резервные на случай ухода из группы учащегося, что группа по количеству не уменьшилось.
Постановили: Утвердить списки учащихся по группам подготовки за каждым тренером- преподавателем по видам спорта на 2017 г.

По третьему вопросу слушали – Врача спортшколы Кураева К., который изложил график прохождения медосмотра работников и учащихся спортшколы на 2017г. А так же сказал, что выезды на соревнования и медосмотр проходить в центре спортивной медицины в г. Хасавюрте. Медсестра спортшколы ежедневно проверять  учащихся, и соблюдения графика прохождения  медосмотра, не прошедших учеников к тренировкам на допускать. При обнаружении нарушений доложить в администрацию спортшколы.
Постановили: Утвердить график прохождения медосмотра работниками и учащимся СДЮСШОР «Спартак» на 2017.

Четвертому вопросу слушали: ст.тренеров Р.Мусаева, Бийбулатова А. Исламова В., которые коротко рассказал, что такие планы мероприятия нужны для того чтобы выявить лучших спортсменов по видам спорта в спортшколе. Только на соревнованиях  можно увидеть способности детей, видеть ошибки над которыми надо работать тренерам. Все  соревнования в календаре должны проходить своевременно, заранее подготовить необходимый материал о каждом проведенном соревновании или участвовавших доложить ст.тренерам в учебную часть. И занести на сайт нашей спортшколы сказал ст.инструктор А.Алимпашаев.

 
Постановили : Утвердить план спортивно – массовых мероприятий по видам на 2017г.

Потому вопросу слушали: Завуча спортшколы Ибрагима Хадаева, который кратко изложил содержания графика проведения внутреннего контроля качества и эффективности работы тренеров – преподавателей спортшколы. Он подчеркнул , что такие проверки выявляют ошибки в правильном выполнении программы подготовки учеников по группам. И оказанием практической помощи тренеру- преподавателю каждый тренер должен знать какие планы необходимо выполнить при проведении тренировок по группам подготовки. На этих проверках будут затронуты все вопросы медицины, спортинвентарь, гигиена и другие вопросы.

Постановили: Утвердить график ведения открытие занятий и внутреннего контроля на 2017г.

По шестому вопросу слушали: Директора спортшколы Мухтара Джамалдинова, он сказал, что расписание учебно- тренировочных занятий составлена согласно по решению самих тренеров – преподавателей спортшколы. Всем тренерам необходимо строго выполнять данное расписание на 2017г. группы подготовки должны соответствовать согласно расписания. Все учебно- тренировочные занятия будут проверяться согласно расписания внутреннего контроля качества и эффективности работы тренеров- преподавателей. Все изменения расписания тренеры должен согласовывать с учебной частью спортшколы. В случае не соответствия ведения тренировок , отсутствия журналов  и конспектов, виновные тренера будут наказаны в административном порядке.
Выступили :Ст.тренеры по видам спорта призвали всех тренеров неукоснительно выполнять расписания ведения учебно- тренировочных занятий в спортшколе.
Постановили: Утвердить расписание учебно- тренировочных занятий СДЮСШОР «Спартак» на 2017г.

По седьмому вопросу слушали: Директора М.Джамалдинова, дал сведение о выборе старших тренеров и их функции и обязанности по возрастным группам.
Выступили:Ст.тренер по в/борьбе Али Джамалдинов сказал, что для проведения спортивных мероприятий по видам спорта, составления списков членов сборной команды спортшколы, должен сделать много работы поэтому  предложил назначить старшим тренерам энергичного и молодого тренера  по в/ борьбе А.Бийбулатова. По боксу грамотного и опытного  и знающего свою работу О.Эсханова. По греко- римской борьбе В.Исламова, им должны помогать молодые тренера спортшколы.
Постановили: Утвердить списки ст.тренеров СДЮСШОР «Спартак» по видам спорта:
1.Арсен Бийбулатов – в/борьба
2.Висраил Исламов- греко- римская борьба
3.Омурсолт Эсханов – бокс

По восьмому вопросу слушали: Председателя профсоюзного комитета СДЮСШОР «Спартак» А.Алимпашаева, который ознакомил работников с графиком очередного профсоюзного отпуска работников спортшколы на 2017г. В случае изменения обратиться в администрации спортшколы.
Постановил: Утвердить график профсоюзного отпуска работников СДЮСШОР «Спартак» на 2017г.





Председатель собрания                                                                       М.Джамалдинов
Секретарь                                                                                                 А.Алимпашаев  






