                                             Протокол№2

          От 30 XII 2015г.                                                                           г.Хасавюрт

                    Заседания педагогического совета СДЮСШОР «Спартак»
                                                                                                     Присутствовали – 45 чел.
                                                                                                     Отсутствовали- 13 чел.


                                                Повестка дня:

1.Об итогах работы СДЮСШОР «Спартак» за 2015 учебный год и задачах педагогического коллектива на 2016год.


2.О выполнении учащимися групп начальной подготовки и учебно- тренировочных групп, контрольно- переводных нормативов, спортивных разрядов для перевода их на следующий этап спортивной подготовки.


3.Об итогах комплектования групп. Распределение учебной нагрузки тренерам- преподавателям на 2016г.   Зам.директора УР Хадаев И.


4.Утверждение годового календарного , графика и плана работы тренерского совета СДЮСШОР «Спартак».




По первому и второму  вопросу слушали : Директора СДЮСШОР «Спартак» Мухтара Джамалдинова, который кратко изложил итоги работы спотршколы за 2015г. и задачи на 2016 учебный год.
Наша спортшкола открыта заново в 1998 году и имеет на данный момент следующие виды спорта: вольная борьба, бокс, греко- римская борьба, кикбоксинг, дзюдо, боевое самбо, т/атлетика.
Для проведения учебно- тренировочных занятий в центральном зале борьбы, выполнена хороший капитальный ремонт и имеет очень хорошие условия для занятий. Имеются все необходимые спортивные сооружения и материалы. Что  способствует успешному проведению учебно- тренировочного процесса в нашей спортшколе. На сегодня работают 13 филиалов по разным видам спорта.
Основная масса детей в спорткомплексе «Спартак» и центральном зале борьбы. В настоящее время работают 26 тренеров- преподавателей в штатном режиме, и 2 по совместительству: 14 -по вольной и греко- римской борьбе, 8- по боксу, 1- дзюдо, 1- боевое самбо, 1- кикбоксингу.
Более 90% тренеров с высшим образованием и стажем работы с детьми.
За учебный год подготовили 2МС России, 13 – кандидатов МС России и 206 другие разряды. Это говорит о том, что работа тренеров- преподавателей надо усилить по подготовке квалифицированных спортсменов по видам спорта. Боксеры в этом году неплохо выступили , но хотелось ещё больших успехов, на крупных соревнованиях. Так же и борцам.
Кикбоксинг в этом году показал слабые результаты, тренеру Саипову Х. необходимо усилить работу и выявить причины, в которые необходимо указать. В среднем работа спортшколы за 2015 год можно считать удовлетворительным.


По третьему вопросу слушали: завуча УР. СДЮСШОР «Спартак» Ибрагима Хадаева, который сказал, что набор групп   велась  тренерами  неплохо , ходили по образовательным школам, вывешивали афиши, что дало результат по набору детей новичков и сохранение своих учеников. И большая работа в спортшколе занимает воспитательная работа с учащимися. Встреча с выдающимися спортсменами нашего города и Республики. Перед учащими выступают представители духовного управления города и Республики по идейно- нравственному и духовному воспитанию спортсменов нашей спортшколы.


По четвертому вопросу слушали: медсестру СДЮСШОР «Спартак» Б.Батирову, которая отчиталась о проделанной работе за 2015год. Она рассказала как ведется медицинский контроль в учебных группах. Дети в основном приходят на тренировки чистыми, но медперсонал и тренер ведут визуальный обход по выявлению инфекционных заболеваний. На всех занимающихся имеются мед.карточки, которые проходят в медцентре, и потом допускаем детей на тренировки.
Выступил зав.УР И.Хадаев, который ознакомил работников о задачах педагогического коллектива на 2016год.

Постановили : итоги работы СДЮСШОР «Спартак» за 2015год считать удовлетворительной .



       
            Председатель                                                                    М.А.Джамалдинов
[bookmark: _GoBack]            Секретарь                                                                            А.А.Алимпашаев 

