Придворный храм семьи Романовых. 10 фактов о Казанском соборе
Казанский собор был построен в Петербурге в 1811 году. Он стал настоящим украшением Невского проспекта и почти полвека был самым крупным храмом Петербурга. Представляем 10 интересных фактов о Казанском соборе.
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Внеконкурсный проект Андрея Воронихина
Павел I задумал построить новый Казанский собор на месте старой церкви Рождества Пресвятой Богородицы. Император устроил конкурс проектов — в нем участвовали архитекторы Пьетро Гонзаго, Чарльз Камерон и Жан Франсуа Тома де Томон. Павел I уже одобрил работу Камерона, когда граф Строганов порекомендовал ему проект молодого архитектора Андрея Воронихина, который не участвовал в конкурсе. Императору его работа понравилась. Воронихина назначили главным архитектором, а Строганова — председателем попечительского совета при строительстве собора.
Рим, Флоренция, Петербург
Павел I хотел, чтобы новое здание напоминало римский собор Святого Петра. Андрей Воронихин спроектировал грандиозную колоннаду, которая перекликалась с проектом итальянского храма. 96 колонн Казанского собора не были расположены по периметру, они распахнулись навстречу Невскому проспекту. Боковая северная сторона храма стала парадной. По плану Воронихина, колоннаду должны были возвести и с южной стороны храма, но позже от этой идеи отказались.
Северные врата собора были отлиты из бронзы по образцу «райских дверей» флорентийского баптистерия — оригинал создал в XV веке скульптор Лоренцо Гиберти. Современники критиковали Воронихина за архитектурные заимствования и даже называли «копиистом».
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Музей российского природного камня
Казанский собор называют музеем российского природного камня. Главным декоративным материалом стал известковый туф, который добывали в Гатчинском районе. Пудостский камень, как его называют, был похож на итальянский травертино, из которого построили собор Святого Петра. Туф с пористой структурой легко обрабатывался, его использовали для облицовки наружных стен собора, создания капителей, фризов и наличников. Во внутреннем декоре храма Воронихин использовал карельский мрамор, местный порфир, яшму. Интерьер собора украшали 56 колонн из розового гранита с позолоченными капителями.
Художники и скульпторы
И снаружи, и внутри Казанский собор декорирован скульптурой и барельефами. Бронзовые статуи святых Владимира и Андрея Первозванного, Иоанна Предтечи и Александра Невскогосоздали Степан Пименов, Иван Мартос и Василий Демут-Малиновский. Над рельефами интерьера и фасадов, работали Федор Гордеев, Яков Рашетт, Иван Прокофьев.
Стены собора украшали росписями известные живописцы — Карл Брюллов и Федор Бруни, Василий Шебуев и Владимир Боровиковский. Первоначальный иконостас в 1837 году заменили на серебряный — его создал архитектор Константин Тон. На строительстве собора трудились не только именитые мастера: в 1810 году у помещика Теплова за тысячу рублей купили крепостного художника Тараса Иванова.
Храмовый музей Отечественной войны 1812 года
Казанский собор был торжественно открыт за год до Отечественной войны 1812 года. Перед отъездом в действующую армию службу в храме посетил Михаил Кутузов, которого только что назначили главнокомандующим. После войны в Казанский собор доставляли трофеи — военные знамена и штандарты, ключи от взятых городов и крепостей, маршальский жезл французского полководца Луи-Николя Даву.
В 1813 году в храме похоронили Михаила Кутузова, умершего от простуды. Решетку и надгробную плиту для его могилы изготовили по рисункам Андрея Воронихина.
В 1837 году в России отмечали 25-ю годовщину победы над Наполеоном. На площади перед собором установили памятники фельдмаршалам Отечественной войны — Михаилу Кутузову и Михаилу Барклаю-де-Толли.
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Храм дома Романовых
Церковь Рождества Богородицы была придворным храмом дома Романовых. Здесь хранился список иконы Казанской Божией Матери — она считалась покровительницей династии. Когда возвели Казанский собор, он унаследовал и святыню, и роль придворного храма. Здесь венчались все члены царской семьи, здесь служили благодарственные молебны после неудачных покушений на Александра II, здесь праздновали 300-летие дома Романовых.
В ризнице собора хранились подарки императорской семьи: Евангелие в серебряном позолоченном окладе весом более 33 килограммов, крест из лазурита, золотая церковная чаша, украшенная алмазами, рубинами и мамонтовой костью.
Главная соборная святыня
Храм был освящен в честь Казанской иконы Божией Матери, одной из самых известных православных святынь. В соборе хранится ее список, который также считается чудотворным. Считается, что Петр I лично распорядился доставить святыню в Петербург, и до строительства церкви Рождества Богородицы икона хранилась в часовне на Петроградской стороне.
После Отечественной войны 1812 года Михаил Кутузов вернул в Россию сотни килограммов серебряных изделий, которые отступающие французы забирали из русских храмов. Часть этого серебра передали в Казанский собор. Его использовали, чтобы украсить киот Казанской иконы Божией Матери и иконостас главного придела.
Благотворительный центр
В XIX веке в Казанском соборе работала воскресная школа для взрослых, выходила собственная газета, храм был известным благотворительным центром. В годы Первой мировой войны здесь собирали продовольствие и теплые вещи для отправки на фронт, открыли один из первых в России лазарет на деньги прихожан и церковные средства. Он находился под покровительством императрицы Александры Федоровны. В самом храме ежедневно служили молебен о даровании победы над врагом.
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Музей истории религии и атеизма
В 1932 году Казанский собор закрыли. На куполе храма вместо креста установили позолоченный шар со шпилем, церковную утварь распределили между городскими музеями. Внутри собора разместился Музей истории религии и атеизма. Его экспозиция рассказывала о возникновении и развитии христианства, ислама, восточных верований. Здесь можно было увидеть коллекцию православных икон XVII–ХХ веков, обереги и амулеты, ритуальные предметы и самое крупное собрание книг по истории религии и религиоведению.
Мощи на чердаке
На чердаке Казанского собора почти 20 лет были спрятаны мощи святых, которые хранились в храме. Сотрудники Музея истории религии и атеизма перенесли туда мощи святого благоверного князя Александра Невского, святых Зосимы, Саватия и Германа Соловецких, святого Серафима Саровского, святого Иоасафа Белгородского. Лишь в 1991 году святыни вернули в храм, а мощи святого Иоасафа отправили сначала в Москву, а потом в Белгород.

Категория: 
Соборы
Адрес: 
Невский проспект, 25; Казанская пл., 2
Ближайшее метро: 
Невский проспект, Гостиный двор
Как добраться: 
выходить из станций метро "Невский Проспект" и "Гостиный Двор" к каналу Грибоедова, напротив находится Собор, на Казанской площади конечная остановка троллейбуса № 17 и автобуса № К306
Рейтинг: 
0
Строительство
1801—1811 гг.
Архитектор
А. Н. Воронихин
Официальный сайт: 
http://kazansky-spb.ru
Казанский собор не только украшение Северной столицы, но и Памятник воинской славы. Храм возводился как аналог величественного собора Святого Петра, находящегося в Риме. Архитектором стал бывший крепостной крестьянин Воронихин. Строительство грандиозного храма закончилось в 1811 году, за год до нападения армии Наполеона.
Казанская икона
Кутузов был назначен командующим над всеми русскими войсками 8 августа 1812 года. Перед отъездом на передовую полководец молился у чудотворного образа Казанской Божьей Матери о ниспослании победы. Свои грандиозные победы впоследствии он объяснял святым заступничеством Богородицы.
Храм-музей
Под натиском российских войск, французы терпели одно поражение за другим. Штандарты и полковые знамена подразделений французских войск, поверженных русской армией, полководец отправлял в Россию. По предложению Михаила Илларионовича в Казанском соборе выставляли эти трофеи.
22 октября 1812 года в боях под Вязьмой были разгромлены французские войска, возглавляемые маршалом Даву. Произошло это в день почитания иконы Казанской Божьей Матери. Маршальский жезл попал к российским солдатам, и впоследствии его выставили в Казанском соборе.
За воинские заслуги Кутузов был удостоен ордена Святого Георгия Победоносца Первой степени. Он стал первым полководцем, заслужившим все степени этой награды. Всего в истории России лишь четверо полководцев удостоились этой великой чести.
Тогда же Россия находилась в состоянии войны и с Персией. И хотя основные силы были брошены против Наполеона, немногочисленная армия, возглавляемая генералом Петром Степановичем Котляревским, сумела овладеть Ленкоранью. С падением этой крепости был подписан Гюлистанский мир, персидские нашествия на Северный Кавказ прекратились.
Еще одной большой победой ознаменовался для России 1812 год. Победителям достались 2 знамени покоренного противника, которые также были переправлены и помещены в соборе. К началу двадцатого столетия в храме насчитывалось 107 знамен, крепившиеся на кронштейнах.
Могила Кутузова
К рождеству 1812 года войска Наполеона были изгнаны с территории России. В Казанском соборе служили рождественский благодарственный молебен в честь освобождения России. Император Александр Первый приказал очистить территорию Европы от Наполеоновских войск. И хотя Кутузов был категорически против этого, считая, что ослабление Франции приведет к усилению Британии, но все же с честью выполнил свой воинский долг. Русские войска продолжили победоносное шествие.
16 апреля 1813 года Кутузов скончался в городе Бунцлау (ныне Болеславец) после тяжелой простуды. На следующий день провели вскрытие и бальзамирование тела. При соблюдении воинских почестей останки маршала были захоронены, а тело переправлено на родину. Похоронили легендарного маршала в Казанском соборе 13 июня. Вокруг захоронения возвели ограду, автором которой стал архитектор храма Воронихин. Ограда представляет собой невысокую бронзовую решетку с золочеными венками. Стойками служат макеты пушечных стволов. На могильной плите из красного мрамора выбиты имя и годы жизни.
В народе ходила легенда, что прах маршала покоится в стенах храма, но сердце его захоронено в Бунцлау, что полководец хотел остаться со своими солдатами. В 1933 году по приказу Кирова была произведена эксгумация захоронения. Власти надеялись найти маршальские награды. Но этих предметов в гробу не обнаружили. Зато был найден сосуд с забальзамированным сердцем.
Трофейные ключи
После кончины Кутузова российская армия под предводительством еще одного героя той войны Барклая де Толли продолжала победоносное шествие к Парижу. Ключи от восьми крепостей и 17 городов Польши, Германии, Нидерландов отправлялись в Санкт-Петербург и выставлялись в соборе. Для них по эскизам Воронихина изготовили бронзовые доски с названиями населенных пунктов.
Память о Смутном времени
Здесь хранится напоминание о "Смутном времени". Оно завершилось освобождением Москвы от польских завоевателей. На борьбу с ними поднялось народное ополчение, возглавляемое Мининым и Пожарским. Они пришли в столицу с образом Казанской Божьей Матери осенью 1612 года.
В Казанском можно увидеть картину, написанную Алексеевым "Чудо от иконы Казанской Богородицы в Москве". На полотне запечатлен крестный ход, совершенный после освобождения города.
Алтарь
Иконостас был выполнен из серебра, награбленного французами в России. Всего на него ушло более полутора тонн драгоценного металла. Но на заре советской власти он был разрушен, а серебро переплавлено.
Памятники на площади
К 25-ой годовщине победы над французами на площади у храма установили мемориалы Кутузову и Барклаю де Толли. Впервые в истории у храма были установлены портретные статуи. Полководцы изображены в военной парадной форме.
К столетнему юбилею победы над французскими войсками в Москве планировали открыть музей, туда были отправлены трофеи из храма. Но идея не осуществилась, и вскоре их передали Историческому музею, а в Казанском остались лишь 5 штандартов и одно знамя Наполеоновской армии и ключи от городов Авен, Бремен, Любек, Монс, Нанси и Гертруденберг.
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Даже после закрытия Казанский собор играл значительную роль в патриотическом воспитании горожан и солдат в годы Великой Отечественной войны. На площади перед храмом у памятников полководцам Кутузову и Барклаю де Толли давали клятву уходившие на защиту Ленинграда воины. Для этой цели памятники в виде исключения не были закрыты мешками с песком. Одновременно воины посещали и расположенную в соборе могилу фельдмаршала М.И. Кутузова. В архивах имеются фотографии, запечатлевшие эту церемонию. Уже в первые месяцы войны антицерковная экспозиция занимавшего храм Музея истории религии была закрыта, и к осени 1941 г. устроена выставка «Героическое прошлое русского народа». Живописные полотна, рассказывавшие о военной истории России, и плакаты, призывавшие к борьбе с захватчиками, были размещены сначала напротив собора, а в октябре – на его колоннаде. С 1942 г. в Казанском соборе была развернута выставка «Отечественная война 1812 г.», которую активно посещали делегации с фронта.
В послевоенное время в соборе размещался крупнейший в Советском Союзе Музей религии и атеизма, где хранились изъятые мощи многих почитаемых Русской церковью святых: преп. Серафима Саровского, св. кн. Александра Невского, преп. Иоасафа Белгородского, Соловецких чудотворцев и др. Все они были возвращены верующим в конце 1980-х – начале 1990-х гг.
В 1996 г. в соборе стали совершаться ежедневные службы, 29 марта 1998 г. он был освящен Санкт-Петербургским митрополитом Владимиром, а в декабре 1999 г. храм был полностью передан Санкт-Петербургской епархии, и Патриарх Алексий II подписал указ о присвоении Казанскому собору статуса кафедрального.
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