Горничная.
Сегодня мне исполнялось тридцать лет. Сотрудники устроили мне бурную встречу и со всех сторон сыпались поздравления. Я вежливо улыбался и жал протянутые руки. Однако после работы я не встретил ни гостей, ни родственников. И все потому, что я жил один. Мои родители были далеко, и я только поучил от них поздравительную открытку. Друзей и подруг у меня не было. Может быть из-за  характера, а может я и сам их не хотел. Я был очень серьезный парень, и все время посвящал работе. К тому же я был ярым пессимистом.  Но эти качества всегда помогали мне в работе. Начальство знало, что если какое-либо дело было поручено мне, - отличный результат был гарантирован. Внешность у меня была самая обычная, в молодости я обломался на нескольких девушках и совсем закинул это дело. Сам лично, я был уверен, что никогда уже не женюсь и никого не искал. Жил я замкнуто. После работы я ехал домой, и после скудного ужина садился смотреть телевизор. В квартире у меня было две спальни. Я купил ее давно, еще, когда надеялся кого-то встретить, но так и не встретил. Вторая спальня просто пылилась.
Но, иногда мне нравилось пошутить, я выдавал что-нибудь серьезным тоном, и на работе терялись, не зная, правду я говорю, или шучу. А так, вообще, меня считали замкнутым серьезным типом.
Вот и сегодня я пришел домой, и не найдя вазы, поставил букеты с цветами в первую попавшуюся банку. В холодильнике кое-что было, но разогревать было лень. Я сел на диван, включил телевизор и начал жевать что-то холодное. Я смотрел любую первую передачу или кино, которые шли в этот момент. В действительности, я просто убивал время до сна, чтобы выспаться и завтра опять пойти на работу. Хуже дело обстояло с выходными. Надо было убить двое суток. Я делал уборку и ходил за покупками на неделю. Остальное время, как всегда, я проводил перед телевизором.
Я сам понимал, что такая жизнь – это не жизнь, но я привык к ней и менять ничего не собирался. Сегодня мне казалось, что я постарел, и одновременно помудрел. Ведь мне, фактически пошел уже четвертый десяток, а уже сама эта цифра обязывала быть серьезным.

Наутро меня позвали в отдел кадров, и сообщили приятное известие о повышении. С сегодняшнего дня я становился начальником большого отдела крупной фирмы. Это немного льстило мне, но и обязывало. В тридцать лет занимать такую высокую должность, - это значило, что меня ценят, и я чего-то добился в жизни. К тому же, моя зарплата почти удвоилась. Денег мне хватало и так, а сейчас – я не знал, копить ли их или куда-то тратить.
Вечером, как всегда, я вытащил из холодильника какую-то замерзшую колбасу, и сел смотреть телевизор. Шла программа о том, как и что надо готовить, и предназначалась в основном для горничных, кухарок и прочего обслуживающего персонала. Вдруг мне пришла мысль. Вот я получаю такую зарплату, и сижу, жуя холодный кусок колбасы. А почему бы мне не нанять горничную? Она и уберет, и приготовит. Что, разве я не могу себе этого позволить? Мне представилась девушка, лет под тридцать, симпатичная, серьезная и ответственная, которая все вымыла, убрала, приготовила, и даже со мной о чем-то поговорила. Сказано – сделано. Я от руки написал объявление и подумал, сколько же ей платить.  Я позвонил своему заму, у которого уже давно была горничная, и узнал, сколько он ей платит. На всякий случай, я для себя немного повысил цифру, потому что мне показалось это очень мало, и вряд ли кто на такую зарплату придет. 

Наутро, в пятницу, я отнес объявление в местную газету, где было написано приходить в субботу или в воскресение. И спокойно пошел на работу. Вечером я застал у подъезда двух молодых девушек, лет по двадцать. Они хихикали друг с другом, и вообще было видно, что за ними самими надо убирать и готовить
- Это вы ищете горничную? – спросила одна.

- Уже взяли, - ответил я и пошел в лифт.

- Таких мне не надо, - подумал я. – Посмотрим, что будет в выходные.

Выспаться мне не дали. В дверь позвонили в девять утра. Опять стояла такая же молодая. Я впустил ее, поговорил немного и отправил. Весь день звонок не умолкал. – Это столько ищут работу? – удивился я, мысленно разговаривая сам с собой. День прошел быстро. В основном приходили совсем молодые. Была, правда, одна пожилая женщина, но она мне не понравилась. Ни одна под тридцать так и не пришла. – Наверное, все уже замужем, - подумал я, - это ты один как одинокий волк. Посмотрим, что будет завтра.

Завтра не сильно отличалось от вчера. Опять молодежь, с утра и до вечера. Наконец, немного поздновато, раздался звонок. – Последняя, и все, - решил я. Открыв дверь, я увидел опять же молодую девушку, она смотрела на меня серьезно, не улыбаясь. Все остальные с порога корчили из себя невесть что, а эту я сам не зная почему, пригласил войти.
- Меня зовут Эмили, или просто Эми  - сказала она и потупила глаза.

- Крис, - представился я. – Эмили, давай сядем и поговорим, - я показал ей на диван. Она присела и смотрела в пол.

- Эмили, сколько тебе лет? И расскажи немного о себе, - попросил я.

- В этом месяце будет двадцать один, - сказала она и обтянула юбку. – Я окончила колледж, но на дальнейшую учебу не было денег. Меня взяли горничной в одну семью, но в прошлом месяце они переехали. Так я осталась без работы.

- А ты всегда смотришь в пол, когда разговариваешь? – с шуткой спросил я.

Эми сразу подняла голову и посмотрела на меня. Я впился взглядом в ее лицо. Больше всего меня интересовали глаза, и то, что в них было написано. Глаза у Эми были красивого серого цвета. В них светилась какая-то стабильность и серьезность, присущие уже девушкам постарше. Немного курносая, даже где-то симпатичная, Эми смотрела мне прямо в глаза, не отрываясь. Не было видно ни испуга, ни притворства. Это уже было хорошо.
- Ты замужем? Или у тебя есть жених?

- Конечно, нет. – Ответила она серьезно.

- А почему, если не секрет?

- Все парни сейчас, какие-то несерьезные. У всех на уме только одно: затащить быстрее в постель. – Она опять потупила глаза, но быстро их подняла.

- Ого, - подумал я, - девушка видать серьезная. И никакой игры на лице.

- Эми, что ты умеешь делать?

- Все, что надо. Убирать, стирать, готовить. Только мне негде жить. – Она опять посмотрела мне в глаза.

- Интересно, - я пытался вспомнить, - у моего коллеги горничная жила или приходила? Наверное, жила, - подумал я.

- Эми, - вдруг решил я, - давай я тебя оставлю, но на месяц. Это – как испытательный срок. Жить у меня есть где, вон та – твоя комнату, я показал ей рукой. Зарплату ты знаешь.

- А вы не будете высчитывать за жилье? – С удивлением спросила девушка.

- Первый месяц – нет, а там посмотрим. Когда ты можешь начать?

- А можно прямо сейчас? – неуверенно спросила она.

- А вещи? – Удивился я.

- Они там, за дверью. Я не хотела брать их с собой.

- И вправду, чего тянуть? – Пусть остается. Может и ужин приготовит.

- Заселяйся, - сказал я.

Эми открыла входную дверь, и действительно занесла небольшую сумку. Она прошла в свою комнату и закрыла дверь.

Я сел на диван и включил телевизор. Шел какой-то фильм, и я стал смотреть его с середины.

- Хотите кушать? – Услышал я голос Эми. – Я повернулся и увидел, что она переоделась, и выглядела чисто и опрятно. Это мне понравилось.

- Сделай нам что-нибудь на двоих. Хотя холодильник почти пустой, - попросил я. – Кстати, в этой тумбочке я оставлю тебе деньги на продукты и другие расходы. Скажешь, когда кончатся.

Эми ничего не сказала и пошла на кухню. – Да она – такая же молчунья, как и я, и вспомнил всех своих девушек. Почему-то все они были не в меру разговорчивы, а некоторые вообще болтали не переставая. Тут же было все наоборот.  – Эми, - подумал я, - еще одно очко в твою пользу.

Фильм закончился, и началась реклама.

- Ужин готов, - услышал я, - Идите есть.

- Эми, давай поставим столик перед телевизором, и будем, есть тут? Не возражаешь?

Эми ничего не ответила. Я пододвинул столик, и та стала носить тарелки. Конечно, ужин был не шикарный, да и не с чего было готовить. Но зато горячий. Когда столик был накрыт, Эми взяла свою тарелку и села в кресло, поджавши ноги. Я знал, что под углом плохо смотреть.

- Эми, иди, сядь со мной, можешь забраться с ногами. Тебе там ничего не видно.

- Спасибо, - сказала она и перебралась на диван. Мы сидели рядом и смотрели телевизор. Когда мы доели, Эми понесла посуду на кухню, и я слышал шум воды. Пора было идти спать. Я пожелал ей спокойной ночи, и она мне в ответ.

Началась рабочая неделя. Новая должность требовала большей ответственности. Я осваивал свои новые функции и знакомился с подчиненными. Про Эми я не вспомнил ни разу. Вечером, возвращаясь домой, я вспоминал, все ли я успел сделать сегодня, или нет. Только открыв дверь в квартиру, я вернулся к реальности. Все блестело, кровать была застелена, как никогда. Даже пол блестел до неузнаваемости. Эми сидела на диване и сразу встала. Мы поздоровались, и Эми пошла в свою комнату, но дверь не  закрыла. Я разделся и постучал в полуоткрытую дверь. Я видел, что девушка встала с кровати и подошла.
- Эми, почему ты всегда грустишь? – спросил я.

- Нет, Крис, просто я всегда такая.

- Ты – молодец, я такой квартиры, наверное, никогда не видел. – Она еле-еле улыбнулась. – Будем есть?

- Все готово. Вам куда?

- Давай как вчера, на диване. Пойдет?

- Эми заставила столик тарелками. На этот раз ужин был шикарный, я не помнил, когда я так ужинал. Шел какой-то фильм. Вскоре Эми убрала и помыла посуду. И опять забралась с ногами на диван. В квартире было прохладно, и я понимал, почему она любит поджимать ноги.  Я протянул руку вдоль спинки дивана, и она автоматически сползла вниз, оказавшись на плечах Эми. Это был непорядок. Я не знал, как убрать руку, и что вообще делать.

- Спасибо, - вдруг услышал я голос Эми, - так теплее и уютней.

Со стороны, наверное, было похоже, что я ее обнимаю. – Подумал я, но мне самому как-то стало теплее и уютней. Так мы просидели допоздна и разошлись спать.

Назавтра вечером, сидя перед телевизором, Эми сама положила мою руку себе на плечи так естественно, как будто это было ритуалом пятилетней давности. Я не возражал, мне казалось, что так было даже удобнее.

- Как дела на работе? – Вдруг спросила Эми серьезным голосом.

- Все нормально, некоторых приходится учить жизни, у других – учиться самому. – Я не предполагал, что этот мой ответ потянет за собой серьезный разговор. Я даже выключил телевизор, и мы спорили о жизни. Причем Эми, как заметил я, не уступала мне в серьезности. Ее доводы были взрослыми и продуманными. Такого я не ожидал, и мы разговаривали до полуночи. Никто не победил, и оба пошли спать.

Назавтра, вспоминая тот разговор, я подумал: - если бы я не видел, с кем разговаривал, то дал бы ему лет под, или за тридцать. Да, Эми была взросла не по годам.

Так прошла рабочая неделя. К Эми невозможно было ни в чем придраться. В субботу я как всегда встал поздно. Но уборку сегодня делать было не надо. Я слышал, как Эми копошится на кухне. Я включил телевизор и уселся на диване.

- Крис, - рядом стояла Эми. – Вы что, так и будете сидеть целый день перед телевизором?!

- А что еще делать? – спросил я.

- Идемте, сходим в парк, погуляем. – Она говорила обычным тоном.

- Эми, это что, приглашение?

- Думайте, как хотите, но идемте. – Она даже сняла мое пальто и держала его в руках.

Я был немного растерян. – В парк? Да я там никогда не был. Но пальто одел.

Мы вышли на улицу, и пошли к парку. Там Эми взяла мою руку, и как само собой разумеющееся, закинула на свои плечи. Я обнял ее, и так мы гуляли.

- Крис, почему вы сделали из себя старика?

- С чего ты взяла? Просто я уже в возрасте.

- Вы неправы. Я читала, что мужчины всегда выглядят моложе, а женщины – старше.

- Это просто так говорят.

- Да?

Вдруг Эми меня развернула и повела в другую сторону. На скамеечке сидел пожилой мужчина и рисовал картину.

Эмили подвела меня поближе, и когда мужчина поднял на нас глаза, спросила, как всегда серьезным тоном:

- Извините, у нас к вам простой вопрос: сколько лет вы дадите мне и ему?

Мужчина внимательно осмотрел нас, и сказал:

- На мой взгляд, вы – одногодки, где-то двадцать пять – двадцать шесть, не больше. И вообще вы – прекрасная пара.

Она поблагодарила его, а я молчал. Этот раунд с разгромом выиграла Эми. Просто положила меня  на лопатки. Эми ничего не говорила, а просто чуть-чуть склонила голову мне на плечо.

Потом мы были в кафе, оттуда пошли в центр, потом на какую-то выставку, и к вечеру вернулись домой.

- Вам понравилось, Крис? – спросила дома Эми.

Я не знал что сказать. Я никогда не проводил так время. Но если бы я был один – я бы сам никуда не  пошел. Эми вносила какой-то шарм. Обнимая,  я как бы чувствовал ее присутствие, и то, что был не одинок.
- Спасибо Эми. – Мне понравилось все, но только с тобой. – Сказал я.

Эми опустила глаза, и я подошел к ней и просто ее обнял. Я сам не знал, почему я это сделал, но я чувствовал какую-то благодарность к этой девочке, которая была моложе меня почти на десять лет. Эми не двигалась, она просто стояла.

Вскоре был готов ужин, и оба засели за телевизором. Теперь Эми сидела со мной бок обок, а я как всегда, обнимал ее за плечи.

Понедельник – тяжелый день. И вот, наконец, он закончился.   Я приехал домой и открыл дверь.
- Я уже вас заждалась, - Эми встала с дивана. Телевизор был выключен.

Я посмотрел на часы: да, я приехал на полчаса позже.

- Эми, ты меня всегда ждешь? – мне стало интересно.

- Всегда, - ответила она, и опустила голову. – Привыкайте, что вас всегда ждут.
- Какая ты у меня молодец, - сказал я и пошел переодеваться. – Завтра я уезжаю на два дня, - крикнул я из спальни. – Не будешь бояться?

- Нет. Просто одной будет скучно.

Мы поужинали и, как всегда забрались на диван. Эми склонила голову и положила мне на плечо.

- А вы точно приедете? – Вдруг спросила она.

- Конечно. Ведь я знаю, что ты меня ждешь, - в шутку сказал я.

- А вы не смейтесь, - сказала она серьезно. - Вы не знаете, что такое ждать.

Я подумал и внутренне согласился: дома я никогда никого не ждал.

Назавтра я уехал, а через два дня был уже дома, лежа в кровати. Где-то я подцепил воспаление легких, и мне предложили или лечь в больницу, или лежать дома, и глотать антибиотики. Я выбрал дома, потому что был не один. Меня кидало то в пот, то бил озноб. Эми сидела со мной, или бегала за лекарствами. Она поила меня чаем и какими-то травами. Иногда я падал в забытье, с высокой температурой, потом отходил. Я не знал, когда Эми спит, потому что она всегда была рядом.  Но прошла неделя, и я пошел на поправку. Я уже вставал и ходил по квартире.
Единственное, чего я не знал, это как отблагодарить Эми. Если бы я дал ей деньги – она бы обиделась. Купить что-нибудь? Я не знал что. Однажды я обнял ее, поблагодарил за все, что она сделала. Эми стояла тихо, и лишь подняла лицо. Я не удержался, и нежно поцеловал ее в губы. Взгляд ее не изменился, она так же продолжала на меня смотреть.

Наконец я вышел на работу. Утром я положил на тумбочку две крупные купюры и позвал Эми.

- Эми, вот деньги, купи себе что хочешь, но что бы и мне понравилось

- Это как?

Я вышел и закрыл дверь. Вечером я встретил Эми, сидящую как всегда на диване. Она сразу встала и смотрела не меня, не отрываясь. На ней был очень элегантный костюм, который делал ее немного старше, и он ей очень шел.
- Эми, тебе очень идет этот костюм. У тебя хороший вкус, и мне он очень нравится. – Я услышал, как она вздохнула с облегчением.

- Спасибо, Крис. Белье показывать?

- Может оно тоже очень красивое, но я тебе верю на слово.

Мы поужинали, но телевизор я не включал. Не знаю почему, но сегодня меня потянуло на разговоры.

- Эми, ты хотела бы стать матерью? – неожиданно спросил я.

Она подумала. – Наверное, еще рано. Не чувствую тяги к материнству. А просто так – я не хочу.

- А замуж?

- Наверное, тоже. Или человек должен попасться подходящий.

- Подходящий? А каким бы ты хотела видеть своего будущего, подходящего, мужа?

Она долго думала на этот раз.

- Наверное, таким как вы. Только без недостатков.

Это меня заинтересовало всерьез, и я пододвинулся к ней еще ближе.

- А какие у меня недостатки? – обычным тоном спросил я, как будто это меня почти не интересовало.

- А вы не обидитесь? – спросила она и посмотрела мне в лицо.

- Конечно, нет. Говори как есть.

- Это мое личное мнение, и, может, я не права.  Человек в жизни должен иметь кого-то, для кого жить. И иметь кого-то, кто живет для него. У вас нет ни того, ни другого. – Она опустила голову.

Я задумался. Никто не жил для меня, и я ни для кого не жил. Таких людей в моей жизни не было. В этом она была полностью права. Опять она повалила меня на лопатки. Что бы как-то выкрутиться, я брякнул:

- Но ты же у меня есть?

- Не обманывайте себя, - ответила Эми.

Мы замолчали. – Как она иногда была взросла! – Удивился я. Моложе меня почти на десять лет, а такой взрослый рассудок.

Она опять положила голову мне на плечо, а я обнимал ее. Так мы просидели, наверное, час. А потом пошли спать.

Завтра была пятница. Я всегда любил этот день. Под конец работы я поехал по делам, но возвращаться уже не имело смысла. Домой я приехал раньше обычного. Открыв дверь, я не увидел Эми на диване, но я услышал шум из ванной. Наверное, она принимала душ. Я сел на диван и стал ждать. Эми появилась в смешном наряде: на голове у нее было закручено маленькое полотенце, а большим она полностью обмоталась. Она опешила, увидев меня, и как-то неудачно повернулась. Большое полотенце упало. Я сразу отвел взгляд в сторону окна. Позже, она появилась у же одетой.

- Крис, вы ничего не видели, - сказала она серьезно. – А если видели, то ничего не увидели. Правда?

- О чем это ты, Эми? – сказал я.

- И вообще, вы меня перепугали. – Она села ко мне, и, как всегда, закинула мою руку себе на плечи.
От нее вкусно пахло. И вообще, она была мокрой, но свежей. Не знаю почему, я начал трогать ее мокрые волосы, а потом гладить по голове. Она положила мне голову на плечо и подняла лицо кверху. Я почувствовал, что она ждет, и поцеловал ее. Только после этого, она опустила лицо и замерла. Наверное, первый раз я почувствовал, что мне хорошо. Просто хорошо. Я не понимал отчего, но я чувствовал это. Я никак не мог связать это с Эми. Даже тот же поцелуй был больше дружеским, как и то, что мы обнимали друг друга.
Назавтра Эми уже стояла с пальто и ждала меня.  Она не спросила меня ни о чем. Все, что с ней происходило, она ставила автоматически в устоявшийся ритуал. И сегодня был ритуал гуляний.
Сначала она повела меня в какой-то музей. Потом в кафе, затем в парк. Он ей нравился больше всего. В парке она всегда молчала. Сегодня она положила мою руку себе на талию, а своей обнимала меня за плечо. Я как будто ничего не заметил. Я даже представить не мог себя, прогуливающимся в паке, а с Эми у нас уходило незаметно часа три на это.

- Крис, - вдруг сказала она, - пошлите завтра в театр?

Я чуть не упал. Вот где я вообще никогда не был, это в театре.

- Эми, мне больше нравится в парке. Выставки тоже сойдут, но театр…

- Крис, нагнитесь, я вам что-то скажу.

Я нагнулся, и первый раз получил от Эми поцелуй.

- Это для театра? – усмехаясь, спросил я? – Тогда я точно не пойду.

- Крис, не обижайтесь.

Я повел ее домой. Внутренне я чувствовал себя нормально, но я решил показать Эми, что за поцелуи меня не купишь, и сделал немного обиженный вид.

Дома я ушел в свою комнату, не проронив ни слова. Я заметил, как внимательно на меня смотрела Эми. В конце концов, я вышел, включил телевизор и лег на диван, не оставляя Эми никаких шансов на обнимания. Она бегала на кухню и обратно. Наконец она подошла и присела на краешек.

- Крис, вы меня неправильно поняли, я не из тех, кто что-то выпрашивает поцелуями.

Я специально молчал.

- Мне сейчас от вас ничего не надо. – Тут она опустила голову, и крепко меня поцеловала. – Мне просто нравится. А вам?

Мне надо было сдаваться, Эми полностью искупила свою вину. Я сел.

- Если бы мне не нравилось, я бы этого не делал, - сказал я, и тоже крепко ее поцеловал.

Мы были квиты, но я понял, что иногда Эми ловится на такие уловки, какую я сделал ей сегодня.

Дальше вечер пошел как обычно.

Назавтра вы опять вышли в парк, а потом сели в одном небольшом кафе.

- Эми, - сказал я, - я вижу, что ты ни с кем не встречаешься. Как же ты найдешь себе жениха?

- Он сам найдет меня, только не сейчас. Моя серьезность многих отпугивает. Но найдется и такой, которому это понравится. А если нет, - то и не надо. А вы?
- Где-то примерно так же. Даже странно. Теперь я понимаю, почему я тебя взял, ведь приходило столько!

- А вы не жалеете?

- Если я тебя иногда целую, как я могу жалеть? Не логично.

- А мне иногда хочется сделать вам что-то приятное. Но я стесняюсь предложить.

 Например? – удивился я.

- Ну, вот вы, например, утром убегаете на работу. А я же могу вам сделать чашечку кофе, уже как-то лучше. Или мне хочется помочь вам завязать галстук, вы абсолютно не умеете это делать. Или подсказать, какой костюм вам идет, а какой нет. И вообще есть много чего.

- Отлично, Эми, не стесняйся. Я просто привык к одинокой жизни, и часто делаю абы как.

- Но ведь вы теперь не одиноки, правда?

Я задумался. 

- Правда, Эми.

- Я тоже, - она опустила глаза.

Вечером, когда мы были уже дома, ко мне заехали два моих сотрудника. Завтра утром оба уезжали в командировку, и не успели оставить дела.

Я впустил их в квартиру, посадил на диван, и попросил Эми сделать кофе. Пока мы разговаривали, Эми была на кухне. Наконец она внесла на подносе кофе, сахар и все остальное.

- Крис, мы никогда не видели у тебя эту девушку, - сказал один, провожая Эми взглядом.

- Это – моя горничная, Эмили, - ответил я.
- Красивая. Наверное, чуть младше?

- Да.

Эми принесла к кофе печенье.

- Эмили, а ты замужем? Или у тебя есть жених? – опять спросил тот же, видимо она ему понравилась.
- Дурацкий вопрос, - серьезно сказала Эми и ушла.

В душе я хохотал.

- Она у тебя такая серьезная.

- Вся в меня. 

Вскоре они ушли. Эми быстро подсела ко мне, и мы стали смотреть телевизор.

Когда мы шли спать, к обычному пожеланию спокойной ночи, Эми добавила поцелуй в щеку. Мне надо было чем-то ответить, и я поцеловал ее в губы. Я знал, если один раз с ней это было, значит, теперь станет традицией.

- А почему бы и нет? - подумал я, - что в этом плохого? Ведь все это было дружеским, а тем более жили в одной квартире.

На неделе меня опять отправляли в командировку, но на этот раз близко, за сто километров, в небольшой городок. Я сказал Эми и она огорчилась.

- Вы опять заболеете. Вас нельзя отпускать одного.

Тут мне пришла мысль: а почему бы не взять ее с собой? Все равно я ехал на своей машине. И ей будет отдушина, после сидения взаперти.

- Эми, хочешь поехать со мной? – спросил я.

- Если я не помешаю, - у нее даже показалась улыбка, что бывало очень редко.

В этот день мы кинули сумку с вещами и поехали. Эми седла рядом, и лицо у нее было простое, не серьезное, как всегда. Она сразу положила свою руку на мою, и мы вместе переключали скорости. Потом она, положила голову мне на плечо и спросила: - Не мешает?

Часа через два мы уже стояли у гостиницы. Мне было неудобно, но я выдавил из себя:

- Эми, берем два номера или один с двумя кроватями?

- А что дешевле? – сразу спросила она.

- Конечно один.

- Тогда один. Кровати везде одинаковые.

Мы поднялись в номер и расположились. Мне надо было еще успеть в одну фирму, и я оставил Эми в номере. Вернулся я только вечером. Эми лежала на кровати, но не спала. Мы сходили в ресторан и поужинали. Вернувшись, Эми зашторила шторы и выключила свет. Я слышал, что она раздевается.
- Как все просто, - подумал я, разделся и юркнул в свою кровать.

- Во сколько вас будить? – услышал я ее голос.

- Если сможешь, то в восемь.

Утром меня разбудила Эми.

- Одевайтесь, я отвернусь.

Когда я оделся, она проверила меня взглядом.

- Так я и знала, что забудете шарф. Что бы вы без меня делали.

Я ушел и вернулся, когда только начинало темнеть. Все дела были сделаны, и мы спокойно успевали обратно. Доехав до дома, я не остановился, а поехал дальше. Наконец я стал.

- Эми. Ты знаешь этот район?

Она кивнула.

- Мы стоим напротив входа, где я работаю. Пятый этаж. На двери написано *начальник*.

- Это на всякий случай? Да?

- Умница, - сказал я, и мы вернулись. Было уже поздно. И желания есть не было. Мы пошли спать. Я получил свой поцелуй в щеку, а она – в губы. Как всегда.
Наутро, для меня стояла чашка горячего кофе, но Эми не было. Я выпил кофе и пошел на работу. Моя секретарша давно положила на меня глаз. Когда я вошел, она мне вручила приглашение в ресторан, на ее день рождения. Она была симпатичная и подходила мне, как говорили остальные. Как бы случайно, она взяла меня за руку и держала. Работала она здесь недавно, и это был первый шанс познакомиться вне работы. Отказать я не мог, да и развеяться пошло бы мне на пользу.

После работы я поспешил домой и начал подбирать костюм. Эми стояла рядом и давала мне советы. В конце концов, я был одет и Эми понравилось. Я заехал за цветами, а потом прямо в ресторан. Дженни, так звали секретаршу, была очаровательна. На ней было выходное изумительное платье, и вся она сияла как цветок. Неудивительно, что больше всего внимания она уделяла мне. Мы даже танцевали. Все было великолепно, но: она разговаривала не переставая. Сколько мы с ней были вместе, - я успел вставить лишь пару слов.
- Опять облом, - сказал я себе. – Неужели нет таких женщин как Эми, например? 

К концу вечера у меня уже болела голова, и вскоре я поехал домой. Было уже далеко за полночь, но Эми меня ждала, сидя на диване, как всегда.

- Как прошла встреча? - вдруг спросила она.

- Какая?

- С женщиной. В ресторане.

Я поразился. Одеваться я мог куда угодно, и ехать тоже. У Эми было какое-то природное чутье. Врать ей было бесполезно. Я сел и рассказал ей все. Эми слушала так, будто все уже знала.

- Она не для вас. Я даже больше вам подхожу, чем она. – Тон Эми был абсолютно ровный.

Мы поцеловались и пошли спать.

Наступила пятница. Мы получили хорошие премии и все были довольны. Я сидел на совещании и случайно опрокинул на себя кофе. На рубашке и галстуке выделялось коричневое пятно. Я выругался про себя, но вспомнил, что после этого совещания через пятнадцать минут будет следующее, более важное. Заехать домой я уже не успевал, как и сходить в магазин, что бы купить новые. Я не знал, что делать. Неожиданно мне пришла мысль. Я  набрал свой домашний номер, и мне ответила Эми. Мне приходилось разговаривать почти шепотом.

- Эми, солнышко, ты не могла бы срочно подвезти мне рубашку и галстук? Я только что пролил кофе.

- Конечно. Я запомнила, где вы работаете.

Когда совещание закончилось, и я вышел, Эми стояла в уголке и держала плечики. Я завел ее к себе в кабинет, и мы начали переодевание, причем Эми помогала мне во всем. Когда все было ОК, я поблагодарил ее, и она пошла к двери. Открыв ее, она вдруг обернулась и спросила:
- Я – солнышко?

- Да к тому же и ясное,  - ответил я и заметил, как ее лицо расплылось в улыбке.

Вечером она меня ждала, как всегда.

- Эми, - спросил я, - у тебя есть выходное платье?

- Когда-то было, но пришлось продать. А что?

- Просто. Когда я ездил в ресторан, у той девушки было изумительное платье.

- А у вас есть смокинг?

- Конечно, только он в другом шкафу.

Мы поужинали, и сели смотреть телевизор, как всегда обнявшись.

Назавтра мы не пошли сразу в парк. Когда мы вышли, как всегда, на прогулку, я остановил Эми:
- Сегодня веду я. Договорились?

Она кивнула, но в ее глазах был заметен интерес. Я повел ее в центр. Мы зашли на коммерческую пешеходную улицу, вдоль которой были только магазины. Пройдя метров сто, я остановился. Крепко обняв Эми за талию, я буквально втиснул ее в магазин выходных платьев.

- Эми, сделай мне подарок, - прошептал я ей на ушко, - выбери себе любое платье, которое тебе понравится.

- А что я такого сделала? – она смотрела мне в лицо.

- Эми, я тебя попросил. Без платья мы отсюда  не уйдем, или я куплю первое попавшееся.

Эми подошла к вешалкам и начала тщательно рассматривать платья с серьезным видом. Выбор был огромный. Мы находились в магазине уже два часа, но Эми продолжала. Наконец она закончила и подошла ко мне.
- Крис, мне понравилось только одно, но оно дорогое. – Она опустила глаза.

- Значит хорошее, раз дорогое. Возьми его и иди в примерочную. Надеюсь, ты мне покажешься?

Она сняла какое-то платье и скрылась. Минут через пятнадцать у меня отвисла челюсть. Или от платья, или от Эми в платье. Я еще раз убедился, что у нее есть вкус. Эми была прекрасна, хоть под венец. Платье сидело на ней отлично, оно было хорошего качества и было невероятно красивым.

- Эми, - восхищенно сказал я, - ты такая красивая!

- Это не я, а платье, - сказала она, но мой комплимент ей понравился.

Я рассчитался, и мы продолжили путь уже с большим пакетом. В один момент я опять крепко обхвати Эми, и мы втиснулись в магазин обуви.

- Эми, под платье нужны туфли. Условия те же.

На этот раз она справилась довольно быстро. Туфли мне тоже понравились.
- А что еще надо к платью? – спросил я.

- Уже ничего. Всякая бижутерия у меня есть. Только Крис, объясните мне, что это все значит?

- Эми, просто у меня было желание, сделать тебе что-то приятное. У тебя же такое тоже бывает, по отношению ко мне?

Эми замолчала, она о чем-то думала. Я повел ее назад. Напротив был театр. Мы перебежали улицу и поднялись по ступенькам. Назавтра было закрытие сезона. Название спектакля мне ни о чем не говорило. И билетов тоже не было. Неожиданно я услышал, что какая-то девушка хотела сдать билеты, и я кинулся к ней. Через некоторое время, у меня в кармане было два билета. 

- Крис, что с вами сегодня? Я вас не узнаю.

- Завтра мы идем в театр. – Просто сказал я. – И заодно примерим наряды. Разве ты не хотела?
Эми вдруг обняла и прижалась ко мне. Я пытался заглянуть в ее лицо, но она убирала его. Наконец я заметил две слезинки у нее в глазах. Они потрясли меня больше чем любые слова благодарности.

Наконец мы пошли домой, с большим пакетом было не очень удобно ходить.
Дома Эми скрылась в своей комнате. Или она примеряла купленные вещи, или еще что-нибудь, но вышла она где-то, через час. Я сидел на диване и смотрел телевизор. Эми подсела ко мне и спросила:

- Крис, как я могу отблагодарить вас за такие подарки? Они стоят моей годовой зарплаты. – Она смотрела мне в лицо.

- Эми, будь такая, какая ты есть. Это – самое лучшее, что ты можешь для меня сделать.

- Крис, я вам немного нравлюсь? – Это был коварный вопрос.

- Да, - ответил я, и это было правдой. 

- И вы мне. – Она вздохнула.

- Эми, значит все хорошо, разве не так?

Она подтянулась, и поцеловала меня.

- Хорошо, что вы меня взяли.

- Я не жалею.

Она легла на диван и положила голову мне на колени. Я гладил и перебирал ее волосы.

