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Казань.

 Сборные группы. Автобусный тур. 4 дня/3 ночи.

Даты заездов: 20-23.07.17, 27-30.07.17, 17-20.08.17

А Вы знаете, что Казань – город-побратим  Челябинска!
Городами-побратимами  называют города разных стран, установившие непосредственные дружеские связи. Но  наша страна настолько большая, что и внутри страны дружить и заводить  побратимов полезно. И мы предлагаем  Вам съездить к «родственнику» в гости!
Город Казань. Третья  столица России. Город с 1000 летней историей. Красавица Казань удивляет своими  архитектурными шедеврами и гостеприимством: 
  - Здесь  осязаемо сплетение восточных и западных культур: в языке, в архитектуре в кухне  – во всем. 
  - Здесь  поражает своим великолепием Кремль и подкупает своей нежностью самая-самая  мечеть России  - Кул Шариф. 
  - Здесь, не далеко от  Казани, строится «Храм всех религий». Конечно, это не действующий храм.  Просто потому, что такого не может быть. Но какое же это зрелище: костел и  синагога, мечеть и церковь - все это слито в единый неадекватно радостный дом,  как подтверждение: Казань  - город, где  спокойно уживаются все религии и веры.  
Град Свияжск. Недалеко  от Казани на Волге, лежит небольшой островок с богатой историей и странными  историями. На острове стоит Свияжск-град, который возник почти 500 лет назад  заботами Ивана Грозного. Да не просто возник, а приплыл на плотах по реке…  Свияжск, во многом похож на ожившую сказку: Чудо-юдо Рыба-кит, на крутых боках  которого выросли дома, сады и белокаменные церкви…. А вот в советское время мир услышал легенду о памятнике Иуде, что стоит  на этом острове…. И это еще далеко не все тайны и загадки острова-музея…  
Раифский монастырь. Монастырский комплекс совершенно замечательный, в нем нет  пафоса и строгости, скорее наоборот, доброта и радушие – вот основные  характеристики этого места. Туристов встречают не только монахи, но и  деревянные: мишки и зайчата, казанские коты и как «символ» монастыря – лягушки. 


  Программа тура: 
1 день. 
Отъезд: 19:00 ТК «Набережный», ул. Кирова. 27
20:30, г. Миасс, стела, 21:00, г. Златоуст, кафе «Уреньга» («Автоланч»), 22:00, г. Сатка, стела 
2 день: 
Прибытие на автобусе в Казань. Встреча с гидом. 
Завтрак в кафе. 
Автобусная обзорная экскурсия по Казани охватывает историческую часть города: протока Булака, Татарский драматический театр, Старо-татарская слобода, самая старая мечеть Аль Марджани, озеро Кабан, суконная слобода с первыми казанскими трамвайчиками, стилизованная деревенька «Туган авылым» («Родная деревня»), новый Театр Кукол, Парк 1000-летия Казани, Баскет-холл, улицы Баумана и Петербургская, площадь Тукая, студенческий городок Казанский федерального университета, площадь Свободы, городская Ратуша, панорама реки Казанки у Национального культурного центра «Казань» (с посещением НКЦ «Казань»), Крестовоздвиженская церковь, где находится Казанская Чудотворная икона Божьей Матери, возвращенная из Ватикана в Россию по завещанию Папы Римского, Петропавловский собор. 
Обед в кафе. 
Размещение в гостинице. 
Свободное время. 

3 день:
Завтрак в гостинице. 
Освобождение номеров. Сбор в автобусе. 
Пешеходная экскурсия в Казанский Кремль, мечеть Кул Шариф и Благовещенский собор.Посещение Национального музея Республики Татарстан. 
Обед в кафе. 
Пешеходная экскурсия по одной из исторических улиц города – Кремлевская с посещением церкви Петра и Павла и посещением особняка Ушковой. Окончание экскурсионной программы. Свободное время. Отправление в Челябинск.

4 день: 
12/14:00 прибытие в Челябинск.


Стоимость на человека: 7.900  рублей. 
Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты – 7.350 руб.
Доплата за одноместное размещение – 1500 рублей
В стоимость включено: 
-  Размещение в гостинице (центр города, 2х местные номера с удобствами в номере),
-  питание 2-х разовое (по программе), 
-  сопровождение представителем от туркомпании, 
-  услуги лицензированного гида в Казани, 
- входные билеты, 
- медицинская страховка, 
-  автобусный проезд Челябинск – Казань – Челябинск.
