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«На границу Европы – Азии».

Сборная группа.  Продолжительность – 12  часов.

График заезда: 15.07; 19.08.2017

Много на Урале красивых исторических  мест. Одно из таких – Александровская сопка, которая является геологическим  памятником природы и памятником исторических событий. Гора Александровская  сопка является одной из вершин водораздельного хребта Уралтау. По хребту  проходит граница двух частей света. Поэтому в начале 1890 – х гг. у южного  подножия Александровской сопки возведен гранитный обелиск «Европа – Азия».
В далекие, далекие времена эту гору  именовали Урал. Летом 1837 года на вершину горы совершил восхождение цесаревич  Александр, будущий император Александр П.. С учетом
этого события гора получила  название Александровская сопка. Высота сопки 843 м. над уровнем моря. Вершину сопки  венчает скальный гребень высотой до 20 метров. На южном склоне сопки россыпи  огромных каменных глыб, которые называются «курумами».

Программа тура:

Отъезд:
8:30 ЧМЗ, 9:00 Центр.

Путевая информация о  Чебаркульской курортной зоне, о золотой долине реки Миасс.
Восхождение на гору  Александровская сопка (4  км.). С вершины открывается панорама   Национального парка Таганай и города Златоуста. 

Чаепитие у туристского костра.

Пешая прогулка к обелиску  «Европа – Азия» (2 км.).  Фото на память с двух частей света.

Выезд с хребта Уралтау.

21.00  Прибытие в г. Челябинск.    

Стоимость на человека: 950 рублей, льготники 855 рублей.
Стоимость  тура указанa на 01.02.2014 г. и может быть скорректирована с учетом возможных изменений законодательных и налоговых актов,  относящихся к сфере туризма. Туристическая компания оставляет за собой право изменения  порядка проведения экскурсий и графика передвижения по маршруту, сохраняя  программу в целом.

