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«Уфа - город над белой рекой»
2 дня

Даты заезда: 19–20.08 2017


Уфа наш самый-самый Южноуральский сосед. Гордо возвышается город над красавицей Агиделью – Белой рекой. Уфа была основана в 1574 году, как  крепость, которая защищала Российскую Империю от набегов кочевников. С самого основания города, на Уфу ни разу никто не нападал. 
Главы государств во время саммита БРИКСА который проходил совсем недавно в Уфе, были удивлены размахом города, ведь Уфа – третий по протяженности город в России. Сегодня Уфа город-миллионник, и, конечно, ждет путешественника в гости, тем более, что в городе есть, что посмотреть: 
- Уфа считается самым зеленым и ухоженным городом в России, здесь много парков и фонтанов, скверов и просто красивых местечек для отдыха… Вообще, по городу проходят две крупные речные артерии Белая и Уфа, и в городе в два раза больше красивых набережных.  
- В Уфе есть что посмотреть! Чего стоит только великолепный монумент Салавату Юлаеву - национальному герою Башкирии и поэту, масштабный архитектурный ансамбль  «Дружба народов», нежная, цветущая алым - мечеть Ляля-Тюльпан. Много в городе и различных скульптурных «казусов», например, симпатичный «Домик куницы», памятник самому-самому чистюле – «Дворнику» (и не зря его поставили в Уфе, ведь город считается самым чистым городом в России) или модерновая «машина времени»…  
- И, конечно, если едешь в Уфу, обязательно, нужно заехать в Красноусольский – башкирское село. Славу этим местам принесла одна из самых почитаемых православных святынь – Табынская икона Божьей Матери. По легендам она была найдена на камне возле соленого источника монахами Вознесенской пустыни в 1597 году. Вскоре икона стала творить чудеса, ей приписывались удивительные целебные свойства. 

Программа тура:
1 день:
Отправление автобуса:
ЧМЗ: 07:00, 
Центр: 07:30.
Прибытие в г. Уфа. 
Обед. 
Размещение. Посещение музея республики Башкортостана, виртуальная экскурсия "Башкортостан - край меда и курая", вечерняя обзорная экскурсия по городу с посещением мечети «Ляля – Тюльпан», монумент «Дружбы», памятник Салавату Юлаеву, «Дом Куницы», и другие достопримечательности города. Свободное время.

2 день: 
Завтрак. 
Посещение святых источников, храма Иконы Табынской Божьей Матери. 
Обед. 
Посещение торговых рядов. Отъезд в Челябинск 
Прибытие в Челябинск (ориентировочно 23:00) 

Стоимость тура на человека:
Взрослые – 5.700 руб.

Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты – 5.300 руб.

В стоимость включено: 
транспортное обслуживание, 
сопровождение группы, 
экскурсионное облуживание, 
проживание в гостинице, 
питание по программе (2 обеда, завтрак),
 входные билеты, 
медицинская страховка. 
