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Жемчужины Татарстана: Казань и  Елабуга

Сборные группы. Автобусный тур. 4 дня/3 ночи.

Даты туров:   02–05.07.17, 10–13.08.17
Казань – столица Татарстана, еще и один из самых старых городов России, со своим уникальным культурно-историческим наследием, который сохранил археологические, архитектурные и культурные памятники древнебулгарского, золотоордынского, ханского, русского и советского периодов. 30 августа 2005 года Казань отметила свое тысячелетие. В городе под охраной государства находятся 583 памятника истории и культуры, в том числе и мирового значения.

Исторический и культурный центр города — это Старая Казань. Ни один тур по Казани не обходится без прогулки по этому району.  Здесь находятся прекрасные здания, возведенные в различных архитектурных стилях. Особняки в стиле модерн соседствуют с памятниками барокко. Древностью веет от белокаменных стен казанского Кремля, со стен которого открывается великолепный вид на реку. Поражает воображение красная колокольня Богоявленской церкви на любимой туристами пешеходной улице Баумана. Казань легко соединяет в себе культуру и традиции Востока и Запада - рядом с точеными башнями минаретов стоят старинные православные церкви.

Считается, что город был основан не менее 1000 лет назад. Основанием принятия этой даты является найденная во время раскопок на территории казанского Кремля чешская монета, датированная правлением св. Вацлава (предположительно, чеканки 929—930 годов), а также другие артефакты с менее явной датировкой. Казань была основана как форпост на северных границах Волжской Булгарии. После захвата татаро-монголами территория Волжской Булгарии включается в основанное татаро-монголами государство — Золотую Орду. В XIII—XIV веках Казань переживает рост, становится важным торговым и политическим центром в составе Золотой Орды. Росту города способствует и удачное географическое положение на пересечении крупных торговых путей, соединяющих Восток и Запад. В русских летописях Казань начинает упоминаться с XIV—XV веков.

Сегодня Казань — это один из крупнейших промышленных, финансовых, торговых и туристических центров России, лидирующий по инвестициям в основной капитал и строительству. Валовый территориальный продукт города в 2008 году составил 271,3 млрд рублей, средняя заработная плата — 17 300 рублей.

В Казани находятся штаб-квартиры 6 компаний, входящих в топ-500 крупнейших по выручке предприятий России. Суммарная площадь городских бизнес-центров составляет 330 тысяч м², из них к классам «A» и «B» относятся 127 тыс. м². По совокупному капиталу собственных банков Казань занимает 3-е место в России, уступая лишь Москве и Санкт-Петербургу.

Елабуга – город Татарстана, обладающий очень богатым историко-культурным наследием. Утопающая в зелени, с панорамой храмов и мусульманских святынь, со старинными особняками, окруженная лесами, Елабуга является уникальным образцом купеческого градостроения 19 века, сохранившим до наших дней свой неповторимый колорит.

 Программа тура: 

1 день. 
Отъезд: 20:00, ул. Кирова, 27 (ТК «Набережный»)
21:30, г. Миасс, стела
22:30, г. Златоуст, кафе «Уреньга» («Автоланч»)
23:30, г. Сатка, стела
2 день. 
Прибытие в г. Елабугу (в 09:00 мск). 
Завтрак. 
Обзорная экскурсия по городу. Посещение музеев: дом-музей Шишкина И.И., музей-усадьба Надежды Дуровой. 
14:30–15:30 Прибытие в Казань. 
Обед. 
Размещение в гостинице. Экскурсия по территории Казанского Кремля. Обзорная экскурсия по городу «Казань тысячелетняя». Свободное время.

3 день. 

Завтрак.  
Освобождение номеров. 
Посещение Национального музея. «Храм всех религий». Экскурсия в Раифский Богородицкий монастырь: Чудотворная Грузинская икона Божьей Матери; Троицкий собор, Церковь во имя отцов, в Синае и Раифе убиенных; Самая маленькая в Европе церковь во имя мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии. 
Обед. 
4 день. 
Прибытие  в Челябинск (ориентировочно в 10.00 (местное время).

Стоимость на человека в рублях:
Взрослые - 7.900 руб.

Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты – 7.350 руб.
Доплата за одноместное размещение – 1500 рублей
В стоимость включено: 
Размещение в   гостинице , удобства в номере, 
питание 2-х  разовое (по программе), 
сопровождение гида, 
экскурсионное обслуживание, 
входные  билеты, 
страховка от несчастного случая, 
автобусный проезд Челябинск – Елабуга  – Казань – Челябинск.

