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«Каменные чаши Шихана»

Сборная группа. Продолжительность – 14 часов.
График заездов:  05.08.2017
Уральские горы самые старые на планете Земля. Когда – то они были высотой до 8 километров. Миллионы лет ветер, вода и солнце разрушали их. Природа за много веков изваяла из камня причудливые формы напоминающие сказочных героев и различных животных.     
И вот теперь на берегу озера Аракуль стоят скальные останцы, различной высоты, которые   получили название Аракульские Шиханы. 
Скальные останцы находятся на горе Аракуль (563 метра над у.м.). Это скальная цепь, протянувшаяся с востока на запад более чем на два километра. Максимальная ширина – 40-50 м., максимальная высота над землей – 80 м (вершина Чемберлен). 
Сложен Шихан огромными гранитными плитами. С шиханских скал в ясную погоду видно до 11 озер.

Программа тура:

Отъезд: 8:00 Центр, 8:30 ЧМЗ
Трансфер: г. Челябинск – пос. Аракуль (170 км.).. 
Автобусная доставка по маршруту: город Челябинск – поселок Аракуль (170 км). Пешая прогулка вдоль озера. Тропинка выведет туристов на массив Малого Шихана. Скалы здесь не очень высокие, но имеют свое очарование. Именно здесь находятся наиболее примечательные каменные чаши: их диаметр превышает 2 метра, а глубина достигает метра. Затем туристы поднимаются на скалы Большого Шихана. Пикник с чаепитием у туристского костра. Возвращение в пос. Аракуль. 18:00 отправление в Челябинск. 22:0 Прибытие в Челябинск. 

Протяженность активной части маршрута – 8 км.

Возраст туристов:  с 7 лет в сопровождении родителей, с 14 лет-доверенность на инструктора.

Стоимость тура на одного человека: 1.200 рублей. 
Скидки для детей до 14 лет и пенсионеров – 1.080 руб. 

В стоимость тура включено: 
Транспортное и экскурсионное обслуживание,  
страховка от несчастного случая. 
     
Стоимость тура может быть скорректирована с учетом возможных изменений законодательных и налоговых актов, относящихся к сфере туризма.  Туристическая компания оставляет за собой право изменения порядка проведения экскурсий и графика передвижения по маршруту, сохраняя программу в целом.


