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«Такая разная Татария: Казань – Свияжск – Болгары»

Сборные группы. Автобусный тур. 
5 дней/4 ночи.

Даты заездов: 4-8.07.17, 7-11.08.17
 Город Казань. Третья  столица России. Город с 1000 летней историей. Красавица Казань удивляет своими  архитектурными шедеврами и гостеприимством: 
  - Здесь  осязаемо сплетение восточных и западных культур: в языке, в архитектуре в кухне  – во всем. 
  - Здесь  поражает своим великолепием Кремль и подкупает своей нежностью самая-самая  мечеть России  - Кул Шариф. 
  - Здесь, не далеко от  Казани, строится «Храм всех религий».  Конечно, это не действующий храм.  Просто потому, что такого не может быть. Но какое же это зрелище: костел и  синагога, мечеть и церковь - все это слито в единый неадекватно радостный дом,  как подтверждение: Казань  - город, где  спокойно уживаются все религии и веры.  
Град Свияжск. Недалеко  от Казани на Волге, лежит небольшой островок с богатой историей и странными  историями. На острове стоит Свияжск-град, который возник почти 500 лет назад  заботами Ивана Грозного. Да не просто возник, а приплыл на плотах по реке…  Свияжск, во многом похож на ожившую сказку: Чудо-юдо Рыба-кит, на крутых боках  которого выросли дома, сады и белокаменные церкви…. А вот в советское время мир услышал легенду о памятнике Иуде, что стоит  на этом острове…. И это еще далеко не все тайны и загадки острова-музея… 
Болгар. Это уже совсем другая история. Колыбель татарской истории. Благодаря своей географии, этот город версии X века превосходил по размерам Лондон, Париж и Киев. В нём кипела и бурлила жизнь – ежедневно десятками купцы из Руси, Средней Азии, Ирана, Византии и Китая привозили свои товары. Сегодня Болгар уникальный комплекс, который обязателен к посещению. Для многих это место считается сакральным. Существует утверждение, что именно здесь в 992 году булгары, предки татар приняли ислам. А одной из изюминок современного Татарстана считается татарстанский Тадж Махал – Белая мечеть Болгара. Этот исторически богатый город отличился в современности и занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Ведь именно здесь находится самый большой в мире печатный Коран украшенный драгоценными камнями и это еще не всё.
Программа тура: 
1 день.  
Отъезд: 19:00 ТК «Набережный»
20:30, г. Миасс, стела
21:00, г. Златоуст, кафе «Уреньга» («Автоланч»)
22:00, г. Сатка, стела 
2 день. 
08:00 Прибытие в Казань. Встреча с гидом. 
Завтрак. 
Автобусная обзорная экскурсия по Казани: протока Булака, театр им. Галиаскара Камала, Старо-татарская слобода, самая старая мечеть Аль Марджани, озеро Кабан, суконная слобода с первыми казанскими трамвайчиками, стилизованная деревенька «Туган авылым» («Родная деревня»), новый Театр Кукол, Парк 1000-летия Казани, Баскет-холл, улицы Баумана и Петербургская, площадь Тукая, площадь Свободы, городская Ратуша, панорама реки Казанки, Крестовоздвиженская церковь, где находится Казанская Чудотворная икона Божьей Матери, возвращенная из Ватикана в Россию по завещанию Папы Римского, Петропавловский собор. Пешеходная экскурсия в Казанский Кремль (знакомимся с основными достопримечательностями истории и архитектуры, расположенными на территории Кремля, заходим в мечеть Кул Шариф и Благовещенский собор). 
13.30 Обед. 
Размещение в гостинице. Загородная экскурсия в Раифский Богородицкий мужской монастырь. Нынешний архитектурный комплекс монастыря создавался на протяжении ХVII–ХIХ веков и теперь включает храм Чудотворной иконы Грузинской Божьей Матери, самую маленькую в Европе церковь во имя мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии, Троицкий собор, Церковь во имя Святых Отцов, в Синае и Раифе убиенных. 
18.30 Окончание программы. Размещение в гостинице. Свободное время.  

3 день. 
Завтрак в гостинице. 
Экскурсия в Свияжск: музей-заповедник на острове, церковь Николая чудотворца, монастыри, собор Успения Богородицы, Деревянная Троицкая церковь и много другое. 
Возвращение в Казань. 
Обед. 
Свободное время в Казани.

4 день. 
Завтрак в гостинице. 
Свободное время в Казани.
 Сбор в автобусе. 
Отъезд в культурно-исторический комплекс Болгары: Соборная мечеть Северный мавзолей. 
Обед. 
Восточный мавзолей. Ханская баня. Малый минарет и Ханская усыпальница. Белая палата. Черная палата. 
18:00 отправление в Челябинск.  
5 день. 
Прибытие  в Челябинск (ориентировочно в 10.00). 
  
В стоимость включено: 
Размещение в гостинице, 
питание 2-х разовое (по программе), 
сопровождение гида, 
экскурсионное и транспортное обслуживание, 
входные билеты по прогамме, 
страховка от несчастного случая, 
автобусный проезд Челябинск – Казань – Свияжск – Болгары – Челябинск. 
Стоимость: 

Взрослые - 11.800 р.

Пенсионеры, студенты, дети до 14 лет – 9.900 р.
Доплата за одноместное размещение – 1500 рублей

