Туристическая фирма Планета-Тур

454084, г. Челябинск, пр. Победы, 160, здание кафе Робин Бобин, 2 этаж, офис 239-Б,                                                                 тел.(351) 267-23-07,  сот. 8-912-89-15-375

e-mail: planet-tour@yandex.ru, сайт planet-tour74.ru

Каменские секреты

Автобусный тур. Сборная группа.
14 часов

Даты заезда: 26.08.2017
Недалеко от Челябинска, правда, уже в Свердловской области, есть небольшой городок Каменск-Уральский с замечательной историей и потрясающей природой, со своими секретами.
«Секрет первый». Об этом городе в 1709 году в Полтавской битве громогласно заявили пушки. Шведы были разбиты благодаря новым артиллерийским орудиям, которые отлили каменские мастера. Это первый город-завод на Урале, когда-то знаменитый пушками, а сегодня – колоколами. И мы приглашаем Вас на Колокольный завод. Здесь Вы увидите процесс изготовления колоколов, узнаете, что колокола бывают не только разных размеров, но и разных форм, посмотрите из каких частей состоит колокол и, конечно, «попробуете» колокола на звук.  
«Секрет второй». Прогулка на речном трамвайчике по Исетскому каньону. И эту прогулку обязательно надо совершить! Река Исеть бежит в окружении небольших симпатичных скал. Во время путешествия по воде будет возможность полюбоваться скалой «Филин», Мартюшевой грядой, мостом, включенным в книгу рекордов Гиннеса и получить массу хороших «картинок» на память.
«Секрет третий». Посмотрев на скалы с воды, Вы отправитесь в пешую прогулку вдоль русла реки и полюбуетесь «шедеврами» и «изюминками», разбросанными природой в округе.

Программа тура:
• Отправление автобуса из Челябинска: Центр – 07:00, ЧМЗ – 07:30.
• 11:00 – прибытие в Каменск-Уральский. 
Экскурсия на Колокольный завод. 
Прогулка по реке Исеть на речном трамвайчике. 
Пешая экскурсия «Природные памятники Каменск-Уральского».
• 21:00 – прибытие в Челябинск.

В стоимость включено: 
транспортное сопровождение, 
экскурсионное обслуживание, 
прогулка на речном трамвайчике, 
входные билеты, 
страховка от несчастного случая. 

Стоимость на человека:

Взрослые – 1.950 руб .; 

Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты -  1.870 руб.

