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Французская горка

Сборные группы. Автобусный тур. 10 часов.
Даты заездов:  22.07, 19.08.2017

Кажется Челябинская область не такая  большая, и уже вроде изведаны и открыты самые интересные места. Уверяем Вас это  не так. Челябинская область приглашает Вас узнать, как  на Урале появилась Французская горка и почему в лесах области можно наткнуться  на развалины «средневекового замка».

Французская  горка находиться не далеко от Челябинска всего два часа езды. Высота горки не  большая – 435 метров  над уровнем моря, зато очень богатая история.

 

 История загадочного места отбрасывает нас в XIX век. Именно тогда появилась на  Урале французская концессия и в лесу закипела жизнь: работали механизмы,  суетились рабочие, двигались вагонетки. И горка получила свое имя – Француз.

 

Добывали здесь не иначе как обычный асбест. Но не  столько асбест привлекал французских предпринимателей, сколько золотые россыпи  реки Миасс. Золото добывалось тайно, но не долго…Государственные власти, узнав,  чем здесь промышляют иностранцы, завод закрыли и забросили.

 

Само  по себе строение завода напоминает средневековый замок. Неожиданно перед  взглядом путешественника, гуляющего по лесу, вырастает каменная громада.  Толщина стен – в два человека, бойницы и потайные ниши, парадные лесенки, ведущие  из леса в… лес. 

 

И  еще одно. Пешая прогулка не оставит никого равнодушным. Здесь и навесной  мостик, и симпатичный пруд, сказочные ощущения средневековых развалин, и  потрясающие виды на Ильменский хребет.

Программа тура:
Отъезд: 
ЧМЗ - 08:30, Центр - 09:00. 
11:00 прибытие в п. Наилы. 
Пешая  прогулка по лесной дороге (2 км  в одну сторону) на высоту 435   метров.  Навесной  мостик, заводской пруд, каменные развалины, потрясающие виды. 
16:00 выезд в  Челябинск. 
18:0 Прибытие в Челябинск.

Рекомендуемый возраст: от 7 до 70 лет

Стоимость тура на человека: 1.100 руб./чел.
Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты – 900 руб.

 

В стоимость включено:
транспортное обслуживание,  
экскурсионное обслуживание, 
страховка.

