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"Златоуст: АИРовка и Черная скала"

Сборная группа. Автобусный тур. 12 часов.

Дата заездов: 23.07, 27.08.2017
Златоуст творит золотом. Именно здесь с XIX века и по сей день, процветает промысел гравюры на стали. Именно о Златоустовских мастерах писал Павел Бажов. Гравируют золотом и позолотой, гравируют оружие, табакерки, столовые приборы и многое другое. Как это делают?
 Посетив оружейную слободу – вы узнаете историю Златоуста – неповторимого оружейного центра. Здесь можно будет увидеть все этапы производства украшенного оружия и гравюры. 
Новый музейно-исторический комплекс «Парк Бажова», находится на Красной горке. В парке гостей встречают всеми любимые герои бажовских сказов: Огневушка-поскакушка, Серебряное копытце и, конечно, сама хозяйка Уральских гор. В центре парка гордо высится водопад высотой 9,5 метра и смотровая площадка. Они сделаны из каменных глыб, которые собирали по всей Челябинской области. Здесь можно встретить гранитные и мраморные плиты, камни с яркими вкраплениями яшмы, флюорита, хромовой слюды. Со смотровой площадки открываться прекрасный вид на Уральские горные хребты. 
 И еще одна изюминка, которая ассоциируется со Златоустом, конечно же, Таганай. Но мы вам не предлагаем подняться на Двуглавую Сопку или покорить гребень Откликной. Мы предлагаем за 600 шагов подняться на Черную скалу (853 метра), откуда открывается великолепная панорама на хребты Таганая.

Программа тура:
Отъезд:
08:00, ЧМЗ, ДК «Строитель», ул. Шоссе металлургов. 70Б
08:30, Центр, Турбюро «Спутник», ул. Ленина. 61Б
- посещение оружейной слободы «АИРовка»;
- посещение «Парка Бажова» (посещение выставок – за доп. плату);
- прогулка по парку Таганай до смотровой площадки Черная скала.

В стоимость включено: транспортное и экскурсионное обслуживание, страховка от несчастного случая.
Стоимость на человека: 1.500 руб. 
Дети до 14 лет и льготники – 1.300 р.  

