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«По прозвищу Зубр»

Сборная  группа. Автобусный тур. 10 часов.

Дата  заезда:  8.07, 12.08.2017
У нас в области  места красивые, но с весьма неоднозначной и даже секретной историей. Одно из  таких – Мендаркин полуостров. 


«Урал  – опорный край державы», фраза всем известная. Да, Урал промышленный центр  России, чудесная кладовая страны, сосредоточие интеллектуального фонда нации.  Еще об одной составляющей часто умалчивается: Урал – ядерный щит Родины. 
Мендаркин  мыс – место обособленное. Его окружают два озера Силач и Сунгуль, здесь тихо и  спокойно. Береговая линия изрезана множество небольших мысков. Мендаркин –  самый большой и самый красивый из них, его площадь 6,5 км.  По полуострову разбросаны приметные останцы,  имеющие свои названия и легенды, Пожалуй, самый красивый из них «Сокол», иначе  «Зубр» - высотой более 30 метров… 

Почему именно сюда приходили секретные поезда? Какую роль сыграл этот  небольшой кусочек земли в исследовании атома? Ну и, наконец,  кто же такой – Зубр?


Эта история началась в 1946 году. Именно тогда было  положено начало изучению атомной энергии, и на Мендаркином мысу была создана  первая секретная Лаборатория СССР, возглавил которую Николай Тимофеев-Ресовский  – ученый по прозвищу Зубр. Сюда массово  свозили лучшие умы в области физики, шли вагоны с грифом «секретно», долгие  годы о существовании лаборатории знал лишь узкий круг посвященных. Сотрудники  лаборатории «Б» изучали воздействие радиации на живые организмы.  Если коротко и  просто, то в Челябинской области, на Мендаркином мысу была создана мировая  научная дисциплина – биофизика.
   

В программе  тура:


Отправления автобуса из Челябинска: 
09:00 – Центр, 09:30 – ЧМЗ.

- Мендаркин мыс: Дача Зубра и  санаторий НКВД, площадка «Лаборатории Б» и ее история, 
скалы «Сокол»,  «Отчаяния» и другие симпатичные останцы, 
оз. Сунгуль и оз. Силач.
- 19:00 возвращение в  Челябинск.

Внимание! На маршруте работает микроавтобус.

Стоимость на человека: 
Взрослые – 1.100 руб., 
Дети до 14 лет, пенсионеры, студенты – 900 руб.

В стоимость включено: 
транспортное и экскурсионное обслуживание, 
страховка  от несчастного случая. 

Уважаемые туристы, это авторский проект для самых искушенных и жаждущих новых  открытий путешественников – «Урал: терра   инкогнита» - серия экскурсий по малоизвестным достопримечательностям  Челябинской области.

