Классный час: «Афганистан. Живая память»
Класс: 9 «б»
Провела: Гапилова Н. Б.
Цель: познакомить учащихся с событиями афганской войны 1979-1989 гг.
Задача: воспитывать чувство патриотизма у учащихся
Материальное обеспечение: политическая карта мира, презентация
Форма проведения: познавательная беседа
Ход классного часа.
Ӏ. Организационный момент.
Готовность учащихся к проведению классного часа.
ӀӀ. Сообщение темы 
- Здравствуйте, ребята. Сегодня, наш классный час посвящен десятилетней войне в Афганистане.
- А кто знает, что такое Афганистан? Где находится эта страна? Почему там была война?
ӀӀӀ. Вступительное слово учителя по теме классного часа.
Афганская война… Несмотря на то, что внимание мирового сообщества в большей степени обращено к другим региональным вооруженным конфликтам, афганская проблема до сих пор остается одной из наиболее острых во всем мире. 
Наша встреча называется «Афганистан. Живая память». Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, Сирии других горячих точках. 
	Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта жива, пока об этом мы помним. 15 февраля – особый день. Это дата начала вывода советских войск из Афганистана. Прошло уже много лет с окончания той войны. Но и сейчас вспыхивают пожары, где необходимо присутствие российского солдата. И для участников вооруженных конфликтов в Чечне этот день стал днем памяти. 
(Слайд 1)
ӀⅤ. Выступления учащихся
[bookmark: _GoBack]
1. Сообщение учащегося (Жамьянова Бэлигто)
Историческая справка об Афганистане.
Территоря 647.5 тысяч кв. километров. Население 15.5 млн. человек. Более 20 народностей. Официальный язык - пушту и дари. Столица Кабул. Господствующая религия – ислам. Долгое время – колония Англии. В 1919 году правительство Амануллы- хана провозгласило независимость. Война Англии против Афганистана – победа благодаря помощи Советской России. Это первая страна, с которой Россия заключила дипломатитеские отношения. 
	В январе 1929 года к власти с помощью англичан пришла династия Надир – шаха (правила до июля 1973 года). 27.04. 1978 года в Афганистане произошла национально – демократическая революция. В этом же году был заключен советско – афганский договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве. 
В течение 1978-1979 годов лидеры Афганистана неоднократно обращались к руководству СССР за военной помощью для удержания власти. СССР, для которого эта революция была неожиданностью, официально поддержал ее с первых дней, увидев в этом возможность установить влияние в этом регионе. Советский Союз снабжал Афганистан оружием и боевой техникой, посылал туда военных специалистов. Однако этого для удержания власти было недостаточно. Моджахедам (врагам революции) помогала США.
(Слайд 2,3)
2. Чтение наизусть стихотворения учащегося (Балданова Хэшэгто)

3. Сообщение учащейся (Норбоевой Сараны)

В марте 1979 года Председатель Революционного Совета и премьер- министр ДРА Н.М.Тараки в связи с угрозой взятия города Герат попросил немедленной помощи. Вскоре власть перешла к Х. Амину, политика которого была направлена на сближение с США. Стало известно о гибели Н.М.Тараки по приказу Х. Амина.
        Политбюро ЦК КПСС 4 декабря 1979 года приняло решение о направление в Афганистан спецотряда ГРУ Генерального штаба численностью 500 человек, а 12 декабря на заседании Политбюро было принято решение о вводе войск в Афганистан.
	27 декабря 1979 года «ограниченный контингент» советских войск вошел в Кабул и захватил дворец Х. Амина. Лидер партии НДПА Б. Кармаль был доставлен в Кабул из Чехословакии, где находился в эмиграции, и принял руководство страной. 
	Десятилетнее пребывание советских войск в Афганистане отрицательно сказалось на престиже СССР на международной арене и вызвало негативное отношение к руководству страны внутри Советского Союза. С материальной точки зрения СССР терял в Афганистане от одного до нескольких миллионов рублей в день. Но самыми невосполнимыми потерями были люди. В Афганской войне погибло более 15 тысяч человек.
15 февраля 1986 года в результате политики М.С. Горбачева войска генерала Громова были выведены с территории Афганистана. Сам командующий армией пересек советско – афганскую границу последним. 
4. Чтение наизусть стихотворения учащейся (Зомоновой Марины) 

5. Сообщение учащейся (Цынгеновой Аяны)
29 лет назад, 15 февраля 1989 года советские войска были выведены из Афганистана.
(Слайд 4)
А до этого почти 10 лет войны, 10 лет боев, крови, страха, подвигов. На истерзанных пулями  и осколками афганских высотах, при защите мирных кишлаков, охране грузов проявились лучшие черты наших современников, солдат и офицеров. 
Документ – справка: «Потери личного состава ограниченного контингента советских войск в Республике Афганистан в период с 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 г. составили: убито, умерло от ран 13833 человека из состава 40-й армии. Ранено 49985 человек, стали инвалидами 6759, из них пропали без вести 312 человек. Кроме этого, военных советников – 180 человек переводчиков, специалистов из других министерств и ведомств – 584 человека».
6. Чтение наизусть стихотворения учащегося (Тарбаев Энхэ)

7. Сообщение учащегося о воине – интернационалисте Бадмаеве Макскиме Бадмаевиче (Банзарханова Алтана)

Воин – интернационалист Бадмаев Максим Бадмаевич был призван в Советскую Армию в 1983 году. Учебный отряд прошел в Москве. Был направлен в Туркестанский военный округ. Попал по разнарядке в Афганистан и принимал участие в боевых действиях. Прошло 29 лет со дня вывода советских войск из территории Афганистана. В 18-20 лет он увидел и пережил такое, на что другому понадобится целая жизнь. Самыми тяжелыми были те дни, когда теряли друзей. В одном из боев его отряд попал в окружение. При взрыве мины их бронетранспортер подбросило. Максим был ранен в голову, ногу, живот. Один осколок возле сердца не смогли извлечь. Лечение проходил в госпитале Ташкента. 
	Оттуда в 1984 году был комиссован. За спасение своего командира Президиумом Верховного Совета СССР был награжден медалью «За отвагу» в 1985 году. За проявленное мужество и воинскую доблесть при выполнении интернационального долга в республике Афганистан Максим Бадмаевич был также награжден в 1988 году юбилейными медалями «70- лет Вооруженных сил СССР», «Воину интернационалисту», «От благодарного афганского народа». Весной, 16 мая 2001 года в самом расцвете жизни его не стало. Не забывают своего героя и санагинцы. С 22 февраля 2006 года в селе Санага проводится турнир памяти воина интернационалиста Максима Бадмаева. Его яркая, как вспышка жизнь – вечный пример верности интернациональному долгу и воинской чести.

8. Чтение наизусть стихотворения учащегося (Жамьянов Санжи)

Ⅴ. Викторина
Ребята, давайте прослушаем песню об Афганской войне и постараемся дать правильные ответы на вопросы викторины. 
Вопросы викторины: 
1. В каком году началась Афганская война?
2. Сколько лет длилась эта война?
3. Официальный язык Афганистана
4. Назовите столицу Афганистана
5. Какое событие отмечается 15 февраля
6. Какой памятник находится в Улан – Удэ, посвященный воинам – афганцам?
7. Кто из нашего села выполнял интернациональный долг в Афганистане?

ⅤӀ. Подведение итогов классного часа.

Массовый выход на лед (катание на коньках, хоккей)
