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г.  Лысьва                                                                                      № 30 от 29 апреля 2016 г.

МЕМОРАНДУМ

Я, ИП Пеньевских Алексей Иванович, подтверждаю, что мое предприятие соответствует критериям социального предприятия, установленным Фондом региональных социальных программ «Наше будущее», и в связи с этим обязуется соответствовать следующим требованиям:

Придерживаться и не отступать от социальной миссии организации, актуальной для территории деятельности социального предприятия:

a) цель создания предприятия – создание доступной среды для инвалидов, оказание социальных услуг социально незащищенным категориям граждан;

б) механизмы решения целей - участие в конкурсах проектов, производство продукции, позволяющей ориентироваться слепым и слабовидящим гражданам в местах общего пользования, оказание услуг;

в) основные благополучатели – инвалиды по зрению различных категорий, инвалиды других категорий, другие социально незащищенные граждане;

г) ожидания улучшения – повышение доступности среды людям с ограниченными возможностями здоровья;

д) основные улучшения – появление конкурентоспособной услуги по социальному обслуживанию

е) достигнутые результаты – ежемесячно оказывается около 40 условных единиц услуг, изготовлено около 40 тактильных табличек, размещенных в школе для детей-инвалидов.
1. Публиковать на своем сайте или ином общедоступном ресурсе свою социальную отчетность не реже раза в год. 

2. Направлять не менее 65% прибыли социального предприятия на социальные и/или экологические цели, для реализации которых оно создавалось (см. пункт 1).

3. Требовать, чтобы менеджмент социального предприятия соблюдал Кодекс социального предпринимателя.

Пеньевских А. И. 
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