Итак, ПДР мне ставили 27 июня. Все вокруг говорили, что с мальчиками обычно перехаживают, поэтому, я думала, что 27 я точно не рожу ещё.
Предвестников родов не было никаких: живот не опускался, пробка не отошла (или я её просто не заметила…). 

19 июня к 15.00 я поехала на прием к гинекологу в ЖК. Она осмотрела меня, сказала, что головка ребенка низко, он готов уже к рождению. Рассказала о том, что надо постричь коротко ногти, побриться, собрать необходимые вещи и т.п. И если не рожу, приехать на прием через неделю. После приема у гинеколога, я решила сходить пообедать в кафе, и следующий мой прием пищи был уже через сутки….После кафе я пошла по магазинам шопиться, накупила вещей и домой приехала часов в 6 вечера. Посмотрела «Человек и закон» и решила идти готовить ужин мужу. Который в это время был на тренировке в спортзале. Зашла в туалет и из меня что-то, прошу прощения, вылилось мутное…Я думала, это отошла пробка, значит можно скоро ожидать родов, но не сегодня! И пошла всё-таки на кухню, готовить ужин. Тут из меня ещё немного вылилось, я подумала, что это всё же пробка! Предвестников родов не было, значит, это не могут быть роды!

Я позвонила Кате Костиной, она сказала, подожди ещё в течении часа, если будет ещё литься, значит, это роды! И сразу звони мне!
Так вот из меня и полилось! Я не успевала за собой вытирать полы. Я позвонила мужу и сказала: «Миша, извини, ужин я по ходу приготовить успеваю, кажется, я рожаю!». Муж примчался домой, время было около 21.00.
Я позвонила ещё раз Кате. Катя сказала, что будет у меня через час. Потом я позвонила Валентине Ароновне Назаровой, врачу, с которым договорилась в 4-ом роддоме, она сказала – подъезжать и не задерживаться, т.к. ситуация опасна – воды уже отошли.
В 4-ом роддоме мы были около 23.30. Встретила нас там кривая молодая медсестра, спросила: «Че приехали?», я ответила, что рожать приехали( Провели осмотр – раскрытие 1 палец…как и неделю назад на осмотре у Назаровой, это ужасно огорчило…началось оформление, клизма…Схваток так и не было. Потом было долгое выяснение, кто такая Катя, почему она со мной, что за мяч такой мы взяли (фитбол) – зачем он в родах нужен, почему такие огромные сумки. В общем, мы ответили, что всё оговорено с Назаровой и после этого нас пустили в родовую. 

Родовые в 4-ом роддоме индивидуальные и очень даже приятные. Недавно там был ремонт. Новое оборудование, некафельные стены, хорошая система кондиционирования, в общем комфортно.

Пришла Назарова и сообщила, что если после фетомонитора ( или КТГ он же называется??) схваток не будет, то мне дадут стимулирующую таблетку. Это меня огорчило и схватки начались-таки ближе уже к 1 ночи. Схватки были несильные, тянуло низ живота и поясницу, промелькнула мысль, что рожать-то и не сложно! Я звонила мужу, фотографировала родилку, в общем, всё было прекрасно( А с массажами и поддержкой Кати было вообще здорово. Но это недолго продолжалось, схватки стали усиливаться, разговаривать было невозможно уже и на вопросы Кати – что тебе помассажировать? я могла только мычать и мотать головой…Приходила Назарова периодически и спрашивала – надо ли обезболиться? Я решила терпеть до последнего и отказывалась от анестезии. Во время схваток мы с Катей хором дышали, я не помню, какие дыхания использовали, зачастую дыхание само подстраивалось под схватку. Очень помогал массаж поясницы и висение на подоконнике или на Кате(
К  5 утра раскрытие было небольшое, насколько помню, 4 пальца…А сил уже не было. Я попросила Катю позвать Назарову, Назарова пришла и поинтересовалась – какое обезболивание будем делать? Я решила выбрать эпидуралку и не пожалела! Укол анестезии делают между позвонков, я боялась, что будет больно, но укола даже не почувствовала. Потом часа 4 я не чувствовала вообще ничего! Даже ног не чувствовала, они онемели! Все 4 часа мы разговаривали с Катей, Катя часам к 7-и утрам была очень уставшая и немного вздремнула, но меня не бросила(хотя Назарова предлагала и поспать у неё в кабинете и вообще домой поехать, т.к. самое страшное уже позади.
Но к моему ужасу раскрытие было небольшое…Хотя родовой процесс длился уже почти 12 часов, ощущение было, что я никогда не рожу. И мне поставили капельницу Окситоцина для стимуляции. Безводный период длился уже очень долго, и тут ожидать раскрытия без стимуляции было уже опасно, поэтому сопротивляться я не стала.
Мне очень грамотно сделали эпидуральную анестезию, либо мне оооочень повезло, но как только действие обезболивания прекратилось – начались потуги. Действительно, тяжело было не тужиться, я когда читала рассказы других девочек не понимала, почему им тяжело было не тужиться…на самом деле так и есть. Но когда тужиться разрешили, я вспомнила наши занятия с Катей и они очень помогли, главное – набирать много воздуха, подбородок к груди и не тужиться в щеки ни в коем случае! Потужной период был тяжел физически, казалось, что сил уже нет, но открывалось второе дыхание. И в 12.14 я родила своего сыночка Сему, 3550 кг, 52 см, 8/9 баллов. Родила без разрывов!
Вообще, мне очень повезло с командой, которая роды принимала. Это врач Назарова – она была очень внимательна, часто заходила в родовую, делала осмотры, спрашивала о самочувствии, грамотно руководила процессом. Очень повезло мне с акушером Юркиным. Когда он зашел в родовую, силы мои  были на исходе, он очень подбадривал своим юмором, ну и большая заслуга его в том, что я родила здорового малыша и без разрывов. 

Ну и отдельное спасибо нашей Кате Костиной. Во-первых, за подготовку. Я чувствовала себя подготовленной к родам на 100%, понимала, что со мной происходит и отношение врача  совсем другое – прежде чем проводить какие-то манипуляции, врач со мной советовалась. И, кстати, меня даже похвалили за роды и пригласили рожать к ним ещё(  Во-вторых, благодарю Катю за поддержку во время родов, она была со мной от начала и до самого конца, поддержка была колоссальная, я не представляю как я справилась бы без неё.
Анна, группа  марта 2015

