Прошло три недели с появления на свет нашей малышки, а кажется, что прошла вечность и роды были так давно и не со мной. Так долго мы ждали рождение дочки)
Примерно за три недели до ПДР мой акушер-гинеколог сказала, что живот опустился, ребенок готов к родам, пора ехать в роддом. Сначала у меня была небольшая паника! Как так, я еще не готова!)) Но чувствую, что и дочка не готова. Стали ждать… Муж сразу взял отпуск на 3 недели, чтобы когда настанет час Х быть рядом и потом помогать мне дома. И так  в ожидании прошла одна неделя, вторая, близилась к завершению третья, а час Х так и не наступал.. С 38 недели начали ездить на осмотр к врачу в роддом, он заявлял, что еще рано, иди гуляй и отдыхай. Ближе к родам стали ездить к нему все чаще и чаще, как на работу)) Но дочка не спешила.. Пошла 41 неделя… В ЖК меня каждый раз отправляли в роддом, все родственники и друзья каждый день узнавали, не родила ли. Стало немного это напрягать. И тут приходит СМС от Кати – мое спасение и утешение на тот момент. Катя нашла время, чтобы прийти, помочь и успокоить. Спасибо, Катя, тебе огромное!!!!! Я расслабилась, наконец. Через день вечером  08 мая говорю мужу, что пора ехать в роддом, я готова! Позвонила врачу, чтобы выезжал.
В 20:00 мы приехали в роддом на Рабочей – Перинатальный центр. Мужа отправила домой ждать новостей. Около часа меня оформляла не самая дружелюбная женщина. Думаю, неужели весь персонал такой, но не буду о плохом думать, настраивала себя на положительные эмоции, ведь скоро я увижу свое маленькое чудо. 
В 21:00 оформили все документы, сделали клизму, повели в родильный зал, в это время приехал мой врач. В родильном зале меня встретила милая и добрая акушерка Светлана, которая все время подбадривала. Практически все время пролежала, подключенная к КТГ, поэтому помогала себе дыханием.Схватки усиливались, я дышала и между схватками удавалось расслабляться и отдыхать. И тут схватки стали очень болезненными, врач сказал, что уже полное раскрытие и можно начинать тужиться. Но все пошло не по плану и было принято решение срочно делать КС. 
В операционной меня опять встретили приятные и внимательные врачи. В 2:15 09 мая вкололи обезболивающее, а в 2:30 мой врач уже показал мою дочурку)) Пока неонатологи делали свое дело, я наблюдала за дочкой, как она своими огромными глазками внимательно изучает наш мир. Это удивительно!
Да, роды прошли не так, как я думала и планировала. Да, мне не приложили дочку, не дали ее покормить, в палату мне принесли ее только на третьи сутки. До этого в первые сутки можно было на нее посмотреть в детском отделении только 5 минут, на вторые сутки можно было забрать в палату на час. Да, были проблемы с ГВ, пришлось давать ей смесь. Было много переживаний по этому поводу. 
НО хочу сказать одно, что знания и настрой, полученные во время курсов, уверенность, которую дает Катя, помогают справиться со всеми неприятностями и преодолеть все трудности!! Проверено на личном опыте! От смеси и бутылочки избавилась быстро, наладила ГВ. Во время родов я ни разу не запаниковала, хотя паникер я еще тот! До родов не переживала, когда были предварительные схватки, т.к. знала, как и что должно быть.
Мы с мужем еще раз хотим выразить огромную благодарность Екатерине за ее помощь и внимание, Бахмачу В.О. за его профессионализм и всем мед.работникам Перинатального центра.

И вот уже прошло 7 месяцев… Долго писала рассказ)))) Мы уже пытаемся сидеть, ползать, попробовали пюре – от цветной капусты в восторге (хотя мне от одного ее запаха дурно становится ), улыбаемся зубастым ротиком, когда видим родителей и бабушку с дедушкой, показываем свой характер (куда без этого ) – совершенно другой маленький человечек!))) НО до сих пор меня переполняют чувства умиления и восторга, когда доченька кушает мое молочко. Катя, спасибо тебе еще раз!! Ты делаешь нужное дело!
P.S. Пару слов о Перинатальном центре на Рабочей. Родилки совмещенные, находятся они на 1 этаже, мед. сестра приносит вещи, самой тащить не надо. Я лежала на 3 этаже, там все после КС. Палаты чистые, самое главное, это новый санузел с душем на каждые 2 палаты!! Одна платная палата. Попасть туда нереально, ну может если с заведущей/им договариваться.  Кормят вкусно. На 4 этаже современный ремонт, палаты наверное более новые. При поступлении в роддом сумки не проверяли. Персонал дружелюбный и знающий свое дело. 
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