История вторых родов. 
Начну с того, что 2я беременность стала для меня неожиданностью)) ведь на руках у меня Дочка, которой год и 2 месяца, она ещё самостоятельно не ходила в тот момент. Были сложности в 1 триместре-по узи ставили отслойку ПЯ, лечила дома дюфастоном и по возможности постельным режимом. Присутствовала легкая тошнота. И ещё для меня было сложно контролировать своё эмоциональное состояние. Беременность протекала без стационаров и лишних лекарств. 
К третьему триместру я начала задумываться о том, нужно ли договариваться с врачом на роды. (Первые роды были по договоренности). У меня была уверенность, что я смогу родить сама, что нет необходимости договариваться. Я даже ходила на семинар к Кате "Как выбрать роддом и врача в Саратове?" После я окончательно решила не договариваться с врачом.  
13 февраля наступило 40 недель по месячным, в ЖК дали направление в роддом на 20 февраля. Ночью 16го, как и до этого, начало схватывать живот. Я скачала приложение «счётчик схваток». И там мне пишут, что «нужно ехать в роддом». 
Так как беременность и роды вторые, я решила ехать. При осмотре оказалось, что я не в родах, но меня оставили в патологии. Палатный врач насчитала срок 41,3 недели и приняли решение о стимуляции. 17.02 выпила 1ю таблетку миропристона. До этого у меня были слабые и редкие схватки. После таблетки все утихло. На следующий день выпила 2ю таблетку. Вечером активно нагуливала по коридору. Сходила в душ, легла спать и схватки участились. В час пошла на пост, пришла врач - самое начало родов. И т.к. 2е роды, приняли решение поднять в родовую. 
В час ночи я была в родовой. Схватки не увеличивались и я проспала до 7 утра. В 8 была пересменка и обход. Не знаю кто была эта женщина, наверное заведующая. Она проколола пузырь. И с этого момента схватки стали сильными. От КТГ меня не отключали, как бы я не просила. И спустя 2,5 часа после прокола пузыря я родила. Акушерка и какой-то мужчина очень помогали мне во время потуг. Я плохо чувствовала их. Наверно из-за того, то мне вкололи промедол незадолго до потуг((((. 

И теперь я могу для себя ответить на вопрос - за что я платила в первые роды?
 1. От начала и до конца с тобой один врач, который знаком. 
2. Прежде чем сделать какую-либо манипуляцию, это озвучивается и обсуждается. 
Вторые роды оказались для меня тяжелее - из-за того что крупный ребёнок-3940кг, 1й ребёнок-3000кг.) хотя по времени короче; - из-за промедола перед потугами. 
И если бы была возможность, то я обязательно походила бы на курсы в КБМ, все таки за 2 года многое забывается))) хотя теория в голове осталась, а вот на практике применить в этот раз не смогла(
Правильного выбора вам! 
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