                   Школа по обучению изобретательству и патентованию
Проблемы изобретательства и патентования в России
По разным критериям оценки уровня  защиты интеллектуальной собственности (ИС) Россия отстает от мировых лидеров  в 10-100 раз. В 2012 году Роспатентом гражданам России было выдано 32.9 тыс. патентов. При этом резиденты Япония получили приблизительно 280 тыс. патентов, США – 250 тыс., Китая – 220 тыс., Южной Кореи – 115 тыс. Может показаться, что отставание большое, но не катастрофическое. Однако, если посмотреть статистику международного патентования, то в 2012 году россияне получили всего лишь 822 патента за рубежом. А если вычесть из этого числа патенты, выданные  Европейской патентной организацией, штаб квартира которой расположена в Москве, то останется 666 патентов, полученных гражданами России вне ее территории. Это составляет величину 2.9% от всех патентов, полученных россиянами. Для Японии аналогичный показатель составляет величину 118 тыс. (34.4 % от всех полученных патентов), для США – 105 тыс. (46,5 %), для Южной Кореи – 28 тыс. (25%). То есть, наша страна по ежегодному количеству получаемых патентов на территории других стран более чем в 100 раз отстает от мировых лидеров. А от Японии мы отстаем в 177 раз. В 2013 году темпы роста перекрестного патентования в зарубежных странах только увеличились.  В США было получено 302948 международных патентов. Китай по подаче международных заявок (23 тыс.) вышел на третье место после США и Японии. На Японию, Китай и Южную Корею в 2013 году пришлось 38% всех заявок, поданных по системе РСТ (при 25% в 2007 году). В России в 2013 году было подано всего 1087 международных заявок, что на 2 меньше, чем в 2012 году.

   Кроме этого существует  коэффициент изобретательской активности (Ки), который привязан к количеству патентов на 10 тыс. населения. Здесь мы в 13 раз отстаем от Южной Кореи  и находимся на 20-м месте в мире. Нас опережают Финляндия, Нидерланды, Дания, Австрия, Норвегия, Австралия и даже КНДР с 3.4 патентов  на 10 тыс. населения (у нас этот показатель составляет величину 3.1). Но если и здесь посмотреть на более объективный коэффициент Ки, привязанный к международному патентованию, то выяснится, что от Южной Кореи мы отстаем уже не в 13 раз, а более чем в 100 раз.

   Еще более удручающая картина наблюдается в области высоких технологий. Например, в области нанотехнологии в 2015 году количество заявок и патентов, связанных с получением и использованием графена в мире перевалило за 13 тыс. В нашей стране российские изобретатели зарегистрировали не более пяти таких патентов.

   При этом, в настоящее время происходит относительное уменьшение количества российских изобретений по отношению  к  зарубежным, защищенными патентами Российской Федерации. Ежегодно это уменьшение находится в диапазоне 15-20%. По некоторым направлениям, например, биотехнологии и цифровой обработке изображений число зарубежных изобретений превысило 50%  от общего числа, зарегистрированных в России.

   Основная причина низкой патентной активности в России связана с «разрывом поколений» в промышленности, который произошел у нас в 1990-е годы. Начинающим изобретателям неоткуда взять знания о том, что в настоящее время может считаться патентоспособным изобретением.     

  Основным положением в долгосрочной государственной стратегии в области интеллектуальной собственности является управление ИС. Согласно этому и строятся все системы обучения. Проблема создания изобретений в этой стратегии практически не затронута, а вопросы патентования рассматриваются только с юридической точки зрения, тогда как процесс изобретательства и патентования в настоящее время должен быть един, и по сути, переходить из юридической сферы в область инженерных наук.         Система подготовки патентных юристов и патентных поверенных в России существует, образовательный стандарт по обучению специальности «инженер-патентовед» создается, а система подготовки изобретателей, что является одной из основных задач любого технического ВУЗа – отсутствует. На основании изложенного, существующую патентную стратегию России можно сформулировать как: «Управлять тем, чего нет!».

   В настоящее время различными формами обучением в области интеллектуальной собственности занимаются: Высшая школа экономики, Российская государственная академия интеллектуальной собственности, Федеральный институт промышленной собственности, Российский фонд технологического развития, Академия менеджмента и рынка, Институт повышения квалификации работников атомной промышленности, Фонд «Сколково», «Экспоцентр»,  а также ведущие патентные юридические фирмы. Все перечисленные организации в обучении делают акцент в первую очередь на юридических вопросах. При этом предполагается, что изобретатель должен представлять патентоведу законченное техническое решение, а патентовед оформит на него заявку, получит патент и будет вести дальнейшее юридическое сопровождение. Юристы и патентоведы, подготовленные по этой системе с юридическим уклоном (назовем ее первой системой), часто имеют отдаленное представление о том, что такое изобретение и как оно делается.
   Вторая система обучения основана на «Теории решения изобретательских задач» Г.С. Альтшуллера. Эта теория и ее развития помогают решать технические проблемы и создавать изобретения. Но вопросы, связанные с подготовкой качественных заявок и получением патентов, в ней практически не затронуты.

   Таким образом, первая система обучения может научить получать патенты, но только при наличии состоявшихся изобретений, а вторая —  только создавать изобретения, не раскрывая вопросов их патентования. 
  Как показывает практика, изобретатели достаточно часто представляют патентоведам для оформления незаконченные изобретательские решения, которые оформляются в объеме первичных отличительных признаков. Такие заявки имеют невысокую вероятность получения положительных решений, особенно при международном патентовании.
   Общая проблема практически всех известных систем обучения связана с избыточным использованием специальной патентной терминологий, что затрудняет процесс восприятия.
   Решением указанных проблем обучения занимается  школа по обучению изобретательству и патентованию.
Целевая аудитория

  В различных вариантах программы: школьники, студенты технических и юридических ВУЗов, инженеры, ученые, менеджеры проектов, патентоведы, патентные юристы, руководители.

Результаты

В результате выполнения программы обучаемые:

1. Приобретут знания по истории изобретательства.

2. Ознакомятся с опытом великих изобретателей.

3. Узнают основные принципы изобретательства.

4. Обучатся использованию изобретательских методик для решения широкого круга задач научной и производственной деятельности.

5. Приобретут навыки патентного и информационного поиска.

6. Обучатся современным изобретательским методикам.

7. Узнают, как создают и патентуют следующие изобретения: блокирующие, деблокирующие, зонтичные, маскирующие, провокационные, рекламные, дезориентирующие, тендерные, отчетные, адаптационные, пионерные.

8. Узнают особенности подготовок заявок на сложные изобретения (наномашины, молекулярные машины, совмещенные технологии и т.п.).

9. Смогут готовить сопроводительную документацию для получения патентов.

10.  Приобретут знания по методикам защиты изобретений в процессе их рассмотрения.

11.  Узнают способы решения нетривиальных изобретательских задач.
12.  Научатся выстраивать патентную стратегию предприятия.
Отличия предлагаемой программы

   Первое отличие предлагаемой программы обучения от существующих программ заключается в том, что она рассматривает изобретательство и патентование, как единый взаимодополняющий процесс.

    Второе отличие обучения состоит в том, что при нем минимально используется специальная патентная терминология, что существенно упрощает процесс восприятия.

   Третье отличие связано с тем, что обучение  осуществляется на понятных и интересных примерах изобретательской практики.
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