СОБРАНИЕ  ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ  И  ПРОФАКТИВА   ВОЛГОДОНСКОЙ  ГОРОДСКОЙ  ОРГАНИЗАЦИИ  ПРОФСОЮЗА  РАБОТНИКОВ  ОБРАЗОВАНИЯ  И  НАУКИ РФ.

28 января 2016 г.                                                Городская организация, конференц-зал.              
                                    

                                                   Уважаемые  коллеги!


      За отчётный период Волгодонской городской организацией профсоюза была проделана большая работа. Постараюсь в докладе охватить все направления, по которым мы работали в 2015 году.
2015 год – важный для городской организации Профсоюза, так как этот год был насыщен знаменательными датами: 70-летие Великой Победы, 65-летие города Волгодонска, 25-летие со  дня создания Общероссийского Профсоюза образования и 60-летие со дня образования нашей организации.

За отчётный период    на профсоюзном учёте в Волгодонской  городской организации  произошли изменения - прибавились 2 новые первичные организации: МБДОУ детский сад «Жемчужинка» и МБОУ «Пилигрим».
         Количество членов профсоюза за отчётный период  увеличилось на 219  человек  и составляет  в данное время – 2668 человек, включая неработающих пенсионеров.    
        Состав   городской  организации профсоюза:
1. 2267 – работающий член профсоюза.
1. 336 – временно не работающие.
1. 65 -  не работающие пенсионеры. 
        Охват профсоюзным членством среди работающих  в системе образования города составил 75%, а в учреждениях, где есть первичные профсоюзные организации – 92%.     Работа по увеличению профсоюзного членства ведётся постоянно.
           
              В течение года были  проведены семинары, круглые столы  для профактива и молодых педагогов  по темам:
-  Гарантии и льготы молодым специалистам.
-  Ипотека для молодой семьи. Выделение земельных участков.
-  Адаптация молодого педагога в образовательном учреждении.
-  Психологические тренинги.
-  О правовой защите членов профсоюза.
-  Оказание помощи в прохождении курсов повышения квалификации.
-  Итоги обучения профактива (председатель Совета молодых педагогов и внештатный технический инспектор труда).
- Профсоюзный лидер – кто он?
- Охрана труда в образовательных учреждениях.
- Об экономии денежных средств  членов профсоюза. Сотрудничество с Обкомом:
   «Как отдыхать с пользой для здоровья и экономией для кошелька».

 За отчётный период  в школах профактива  обучено 63 члена  профсоюза. 
В 2015 году городской организацией были проведены 2  профсоюзных конкурса:
«Калейдоскоп талантов» и «Лучшая первичная профорганизация в образовании».
7 членов профсоюза по ходатайству городской организации получили Грамоты Министерства образования РФ, дающие  им право стать «Ветеранами труда».


В шести образовательных учреждениях города с 15 апреля по 15 мая 2015 года  в целях осуществления профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений, была проведена проверка по соблюдению работодателями  норм трудового законодательства при установлении учебной нагрузки учителей и преподавателей.
На контроль были взяты и остальные образовательные учреждения и председателям первичных профсоюзных организаций были выданы вопросники для проверки соблюдения норм трудового законодательства при установлении учебной нагрузки. По итогам проверки было проведено собрание председателей первичек.
 Правовым инспектором труда Профсоюза была проведена экспертиза  Коллективных договоров  в образовательных учреждениях с  тщательным изучением  текста договора с целью обнаружения в нем узких мест, неточных или нечетких определений,  которые могут сыграть против одной из сторон в случае конфликтной ситуации или стать причиной (поводом) для неисполнения обязательств по договору. Инспектором труда была  проведена экспертиза Правил внутреннего распорядка (анализировалось соблюдение норм ТК РФ, проверялась  эффективность  схемы поощрения работников).
На приёме по личным вопросам за отчётный период побывало 128 человек. Удовлетворено из них – 121.
Рассматривались следующие вопросы:
- Ст. 67 ТК РФ (о втором экземпляре Трудового договора – у работника).
- Об условиях труда на рабочем месте.
- О режиме рабочего времени и времени отдыха.
- О работе в праздничные и выходные дни.
- О выделении помещений для проведения профсоюзных собраний.
-  О назначении досрочной трудовой пенсии.
- Оформление различных документов и др.
- О продолжительном отпуске.
Экономический эффект от всех форм правозащитной работы составил за отчётный период составил 116000 рублей.
 В 2015 году в СМИ было 10 публикаций о работе городской организации профсоюза, об итогах тематических проверок, об участии в  мероприятиях, проводимых Обкомом Профсоюза и городской организацией, о пенсионном обеспечении, о работе с молодыми педагогами,  о профессиональных  конкурсах, о юбилеях Городской и первичных профорганизаций и членов профсоюза, о профсоюзных наградах, об оздоровлении членов профсоюза и их семей.
2016 год объявлен «Годом правовой культуры в Профсоюзе». В этом отношении в нашей организации планируются мероприятия, профсоюзные кружки, заседания профактива.


В 2015 году 60 уполномоченных по охране труда совместно с ответственными за охрану труда  и городской организацией профсоюза работников образования продолжили  работу в образовательных учреждениях города.
 В период со 2 по 6 февраля 2015 года  Городской организацией профсоюза работников образования проводилась  выборочная проверка по охране труда в соответствии с годовым планом работы  на 2015 г.  Уполномоченными  по охране труда  и внештатным техническим инспектором труда городской организации Профсоюза были проверены  Коллективные договора  в части  выполнения Соглашений  по охране труда  в МБДОУ д/с «Одуванчик», МБОУ СОШ №11, МБОУ ДОД Центра детского творчества.
- Проверкой установлено, что во всех образовательных учреждениях в доступных для работников местах имеются первичные средства пожаротушения, оформлены стенды по охране труда.  Работники обеспечиваются спецодеждой, проводятся инструктажи по охране труда. 
Проводится специальная оценка условий труда работников учреждений. 
Ежегодно  проводятся испытания спортивного   оборудования в учреждениях, лестниц-стремянок, стеллажей.
Образовательным учреждениям выделяются деньги на организационные и технические мероприятия (медосмотры, спецодежда, поверка средств измерения и приборов учёта, ТО пожарной и охранной сигнализаций, медицинского оборудования и др.)
Нарушений трудового законодательства в части охраны труда работников не было.
  В 2015 году  велась работа по выполнению трёхстороннего Соглашения о социальном партнёрстве, связанная с вопросами охраны труда работников образования:
1. Своевременно выделялись средства для прохождения работниками медицинских осмотров  в сумме  – 6 014 696 рублей.
1. Проведена аттестация рабочих мест по условиям труда – 113 мест, на что было выделено 163850 рублей.
1. На приобретение спецодежды и СИЗ выделено  - 156800 рублей.
1. На пожарную безопасность образовательных учреждений выделено 13 929 500 рублей.
      5.   В сметы расходов были включены 0,2% от общих затрат на охрану труда для проведения мероприятий и информирования работников. (День охраны труда.)
     6.   Проводились  организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические и другие оздоровительные мероприятия совместно с руководством Управления образования.
     7.   Продолжилась работа по включению представителей профсоюзных органов, технических инспекций труда профсоюзов в комиссии по приёмке в эксплуатацию вновь вводимых образовательных учреждений (детский сад «Жемчужинка»),  а так же  подготовленных к новому учебному году учреждений.
В 2015 году специалистами аккредитованной организации была проведена  проверка и обучение знаний и требований по охране труда руководителей, заместителей руководителей, ответственных за охрану труда, председателей первичных профсоюзных организаций (170 человек) и выданы удостоверения. В  бюджете 2015 года  на прохождение обучения требований охраны труда в образовательных учреждениях было выделено 170 000 рублей.
Несчастных случаев в  2015 году в образовательных учреждениях города Волгодонска не было.
 Городской организацией профсоюза работников образования ведётся постоянный контроль за состоянием охраны труда в образовательных учреждениях.
Во многих учреждениях для работников  созданы специальные   уголки и зоны  отдыха и комнаты психологической разгрузки.

   По итогам проверок  Коллективных договоров  в части охраны труда были отмечены председатели первичных профсоюзных организаций детских садов   «Уголёк»,  «Гусельки»,  «Чебурашка», «Журавлик»,  школы  № 5, школы  № 12, лицея «Политэк», «Центра образования», школы № 15 и школы №11.
«Коллективный договор» МБОУ школы № 5  занял 1 место в городском конкурсе в номинации «Лучшее Положение по охране труда – 2015 г».
 На приёме по личным вопросам были рассмотрены 11 обращений: 
- кому положена компенсация за вредные условия труда и какие условия считаются вредными, 
- в какие сроки необходимо проходить инструктаж при устройстве на работу, 
- кто оплачивает прохождение медосмотров и что входит в текущий медицинский осмотр и др. Внештатным техническим инспектором труда была проведена разъяснительная работа по данным обращениям.
В течение отчётного периода Пятницкая Г.Н. принимала участие в заседаниях городской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых заслушивалась, в том числе, и  работа по выполнению коллективных договоров в части охраны труда работников.

Совместная работа с начальником Управления образования  Тимохиной Еленой Николаевной, ведущим специалистом по охране труда  Управления образования Петрикеевой Екатериной Николаевной и городской организацией Профсоюза работников образования по осуществлению координации и контроля подведомственных учреждений дала положительные результаты: охране труда работников стало уделяться ещё больше контроля и внимания. 

За отчётный период 2015 года во всех образовательных учреждениях города Волгодонска имеются Коллективные договора, что не раз отмечалось на заседаниях рабочей группы при администрации города, как пример для остальных городских организаций.   В отчётном  году  в 15-ти  первичных профсоюзных организациях  были заключены новые  договора. Городской организацией была оказана помощь при составлении коллективных договоров вновь избранным председателям первичных профорганизаций.   Работа по выполнению Коллективных договоров ведётся на постоянной основе через заседания городского координационного совета. Особое внимание со стороны председателя городской организации уделялось правильному распределению рабочей нагрузки педагогам и отражению всех позиций, касающихся заработной платы, в трудовых договорах.  Постоянно велась работа и со стороны городской организации Профсоюза по своевременности выплат денежных средств работникам, совмещающим работу с обучением,  выплат отпускных и командировочных, а так же своевременности начисления заработной платы по итогам аттестации.  На контроле городской организации было и  повышение квалификации членов профсоюза. 
          Выполнение и соблюдение пунктов Коллективных договоров рассматривалось на собраниях председателей и во время проверок образовательных учреждений. По итогам проверок лучшими Коллективными договорами были признаны:
1. МОУ СОШ № 5.
2.МБДОУ детского сада «Колокольчик».
3. МОУ ДОД «Центр детского творчества».    
       Коллективный договор МОУ СОШ № 5  стал победителем городского конкурса «Лучший коллективный договор 2015 года» в номинации «Охрана труда в образовательных учреждениях».
     Выполняется «Соглашение о социальном партнёрстве между Администрацией города Волгодонска, Управлением образования и городской организацией Профсоюза работников образования города Волгодонска» на 2013-2016 годы. Благодаря этому Соглашению в 2015 году из местного бюджета города, как и в предыдущие,  производятся доплаты  младшим воспитателям в размере 500 рублей  и  работникам кухни  дошкольных учреждений в размере 60% от оклада ежемесячно. 
         Работодателями совместно с городской организацией Профсоюза, профкомами образовательных учреждений в 2015 году были подведены итоги выполнения Коллективных договоров в части оплаты председателей первичных профорганизаций за профсоюзную работу, что составило от 10% до 30%  от их оклада. С большой ответственностью  работодатели относятся и к пункту Коллективных договоров в части спортивно-оздоровительной работы, выделяя на это необходимые средства, заложенные в сметах образовательных учреждений. Благодаря Соглашению о социальном партнёрстве, в 2015 году в четырёх бассейнах школ бесплатно занимаются плаванием в группах здоровья  более 200 членов профсоюза, что позволило им  сэкономить  около 700 000 рублей. Для проведения ежегодного туристического слёта городской организации профсоюза  Управлением образования была предоставлена база ДОЦ «Ивушка».
        Вся работа по выполнению действия коллективных договоров строится на основе сотрудничества и взаимопонимания городской организации профсоюза с администрацией Управления образования и руководителями образовательных учреждений города.


Городская организация профсоюза работников образования продолжила оздоровление и организацию отдыха членов профсоюза и их семей  в санаториях Кисловодска, Ессентуков, Пятигорска, Геленджика и Лоо, Шепси, Ольгинка, Приэльбрусье.
Всего в санаториях за 2015 год  по договорам  Обкома Профсоюза оздоровилось – 227 членов профсоюза.
Всем  отдыхающим предоставлялась скидка до 30% от  стоимости путёвки, что позволило членам профсоюза сэкономить  денежные средства   в размере 817200 рублей.  

За летний период на Черноморском побережье в семидневных турах (без времени проезда) отдохнуло 658 человек по льготным путёвкам.
При стоимости путёвки 14950 рублей, но члены профсоюза оплачивали 11950 рублей. Экономия денежных средств членов профсоюза за данный период составила 1964000 рублей. Это было достигнуто по договорённости с руководством пансионатов и директором пассажирского предприятия за счёт цикличности и заполняемости пансионата по нашим обязательствам.

Детям членов профсоюза предоставлялась  скидка в размере 50% от стоимости путёвки.


В 2015 году  было организовано 8  льготных туристических  поездок, в которых побывало 580 человек.
22 февраля – Ростов-театральный.
6 – 9 марта – Приэльбрусье.
6-9 марта – санаторий «Зелёная долина» п. Ольгинка.
13 июня – круиз на теплоходе из Ростова-на-Дону в Старочеркасскую.
24 июля – автобусная экскурсия по Волгодонску (в честь Дня города).
19 сентября –  г. Элиста.
3 октября – театр, г. Ростов-на-Дону.
30 октября – 3 ноября – г.Анапа сан. «Малая бухта». 

28 -30 августа прошёл Юбилейный туристический слёт.
В 2015 году продолжилась работа по оздоровлению членов профсоюза в 4 группах по плаванию  -  200 чел.
Общая экономия денежных  средств   членов профсоюза  за отчётный период составила 3324600  рублей.



17 сентября 2015  было проведено большое значимое мероприятие: праздничный концерт, посвящённый 60-летнему Юбилею Волгодонской городской организации Профсоюза. Поздравить нашу организацию пришли наши социальные партнёры: Глава Администрации города Иванов А.Н.,  Председатель Волгодонской городской Думы – Глава города Волгодонска Ткаченко Л.Г., заместитель Главы города Волгодонска по социальной политике Полищук Н.В., координатор профсоюзной работы в городе Волгодонске Дмитренко С.П., начальник Управления образования Белан Н.В., руководители образовательных учреждений,  представители СМИ.
В праздничном концерте приняли участие победители и лауреаты профсоюзного конкурса «Калейдоскоп талантов».
Лучшие первичные профсоюзные организации, председатели первичек и члены профсоюза были награждены Грамотами Министерства образования РФ, Почётными Грамотами Обкома профсоюза, Грамотами городской организации Профсоюза,  денежными призами и ценными подарками с  профсоюзным логотипом городской организации.
Городская организация Профсоюза тоже не осталась без подарка -  Управлением образования было выделено большое помещение для постоянной  профсоюзной работы: проведения профсоюзной учёбы, совещаний, заседаний. 
Городской организацией профсоюза работников образования проделана большая работа в 2015 году, но вопросы и проблемы ещё остаются: заключение в 2016 году нового Соглашения о социальном партнёрстве, увеличение профсоюзного членства, своевременный контроль за объективным распределением стимулирующих выплат, повышение  правовой грамотности уполномоченных по охране труда и  многое другое. 
Впереди нас ждёт ещё много новых дел и начинаний, но мы всегда должны с полной отдачей работать на благо наших членов профсоюза!
[bookmark: _GoBack]Благодарю вас, коллеги,  за  хорошую работу и надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

Председатель городской организации
Профсоюза работников образования                                     Пятницкая Г.Н.

28.01.2016 г.,  Собрание председателей и профактива.


