ПРОТОКОЛ ПРАВЛЕНИЯ
ТСН «Вишневый сад 2»
от  04 декабря 2019г.

     Присутствовали члены Правления: 
     Председатель ТСН  - Киршин А.П
     Баврина Т.Ф.
     Семушкин Г.Б.
     Синицын С.Ю.
     Правление в полном составе. Собрание лигитимно.
     Присутствовали:
     Казначей ТСН Ключникова Г.А.
     Члены Товарищества: дом 11, дом 90, дом 94, дом 98.
     
Повестка дня.
1. Рассмотрение докладной записки от казначея ТСН Ключниковой Г.А.

      По первому вопросу выступила Ключникова Г.А. По докладной записке она довела до сведения Правления о несанкционированной выдаче кодов  в количестве 49600 кВт/ч  на сумму 
238080 руб.  за период с 07 мая 2019г. по 30 июня 2019 г. К докладной записке были приложены следующие документы: отчет по выданным кодам на пополнение баланса электроэнергии за период с 07 мая 2019г по 30 июня 2019г. (отчет получен по программе CodeFinderEx предоставляемой ООО Группа «Апатор»); ксерокопии страниц журнала учета выдачи кодов казначеем с 07 мая 2019г. По данным журнала и выписанным приходным ордерам за данный период выдано 16200 кВт/ч на сумму 77760 рублей. По данным отчета по программе CodeFinderEx по выданным кодам 65800 кВт/ч на сумму 315840 рублей. При сверке отчета и журнала выявилось следующее: 
 - дом 19 оплатил и получил коды у казначея на 2000 кВт на сумму 9600 руб., по отчету получено 4000 кВт на сумму 19200 руб. Расхождение составило 2000 кВт;
- дом 31 оплатил и получил коды у казначея на 200 кВт на сумму 960 руб., по отчету получено 400 кВт на сумму 1920 руб. Расхождение составило 200 кВт.;
- дом 93 не получал и не оплачивал коды у казначея, по отчету получено 46600 кВт на сумму 223680 руб.;
- оплата счетчиков на скважины (3 счетчика)  в кол-ве 800 кВт на сумму 3840 рублей, проходящие по отчету, у казначея не оплачивались.
При общении с руководством ООО Группа «Апатор» ими было предложено отправить от ТСН «Вишневый сад 2» официальный запрос с приложением отчета по выданным кодам.
[bookmark: _GoBack]Принято решение всеми присутствующими отправить запрос в службу безопасности ООО Группа «Апатор» для разъяснения сложившейся ситуации. Ответственная Ключникова Г.А. Контроль за выполнением Председатель оставляет за собой.
               Председатель Правления                                                        Киршин А.П.
             Члены Правлениия:                                                                  Баврина Т.Ф.
                                                                                                                 Семушкин Г.Б.
                                                                                                                 Синицын С.Ю.
