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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении    Чемпионата города Новосибирска по настольному теннису 
г. Новосибирск

2021
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Соревнования проводятся с целью популяризации и развития настольного тенниса среди жителей города Новосибирска и Новосибирской области.

Основными задачами являются:

- популяризация настольного тенниса в городе Новосибирске;

- развитие лучших традиций настольного тенниса;
- отборочный этап на вышестоящие соревнования. 
2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
          Соревнования проводятся с 13,14 марта 2021 года в городе Новосибирск в МБУДО ДЮФЦ «Дзержинский» расположенного по адресу: ул. Б. Богаткова, 266/3.
 Начало ежедневно соревнований в 10.00. 

Участие зрителей регламентируется нормативно-правовыми актами министерства физической культуры и спорта Новосибирской области, а также постановлениями Губернатора Новосибирской области.
3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ
Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет Региональная общественная организация «Федерация настольного тенниса Новосибирской области». Управление физической культуры и спорта осуществляет содействие в части оказания информационной поддержки мероприятия.
 Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований – судья Высшей Всероссийской категории: Ганихина Лариса Ивановна. 
        Соревнования проводятся при поддержке МАУ «Стадион» в части оплаты питания судейского корпуса и предоставления наградного материала.
РОО «Федерация настольного тенниса Новосибирской области» обязана обеспечить соблюдение требований Гражданского кодекса РФ об интеллектуальной собственности, и несет ответственность за нарушение авторских и смежных прав при публичном исполнении музыкальных произведений, публичной трансляции радио и телепередач.

РОО «Федерация настольного тенниса Новосибирской области» совместно с ГСК осуществляют действия в отношении персональных данных участников вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 "О персональных данных". 

Региональная общественная организация «Федерация настольного тенниса Новосибирской области» уведомляет соответствующий территориальный орган МВД о проведении соревнования, а также согласовывает с МВД план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнования.

Региональная общественная организация «Федерация настольного тенниса Новосибирской области»  информирует Управление  Роспотребнадзора по Новосибирской области о проведении соревнования. 

Региональная  общественная  организация  «Федерация настольного тенниса Новосибирской области» при проведении Соревнований обязана соблюдать требования Регламента «По организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории РФ в условиях сохранения рисков распространения COVID-19» от 21.07.2020г.

    4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И  УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
Основанием для допуска спортсмена к  соревнованиям, по медицинским заключениям, является заявка с отметкой «Допущен» (Приложение 1).Напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности.

В соревнованиях участвуют мужчины и женщины не ниже 2 спортивного разряда.
 Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований. Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте Российской Федерации».  

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

  13 марта в 10.00 Командные игры мужчины, женщины.
  14 марта в 10.00 Женщины. 12.00.Мужчины, личные соревнования
6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
       Победители и призеры соревнований  определяются в финальной части соревнования. Система проведения определяется на судейской коллегии в день игр, в зависимости от количества участников соревнований. 
Отчет о проведении соревнований и протоколы соревнований предоставляются на бумажном и электронном носителях в (управление физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска) в течение трех дней после окончания соревнования.

7. НАГРАЖДЕНИЕ
         Победители и призеры соревнований  награждаются дипломами и медалями.
8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
           Расходы, связанные с обеспечением питания судей и обслуживающего персонала соревнований, а также награждением медалями и дипломами  осуществляет МАУ   «Стадион».
9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ


Соревнования проводятся на спортивном сооружении, отвечающим требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при наличии актов готовности объекта спорта к проведению соревнований,  утверждаемых в установленном порядке.  

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

 Ответственность за медицинское обслуживание возлагается на Региональную общественную организацию «Федерация настольного тенниса Новосибирской области».
«Федерация настольного тенниса Новосибирской области» обеспечивает общественный порядок и общественную безопасность в соответствии с инструкцией по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, действующей на объекте спорта и разработанным и утвержденным планом мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнований.
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно официальным требования Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по видам спора.

10.  СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора  (оригинала) о страховании жизни и здоровья спортсмена от несчастных случаев, которые предоставляются в комиссию по допуску к соревнованиям на каждого участника соревнований.
11.  ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ
Заявки на участие в соревнованиях принимаются до 10 марта  2021 года главному судье соревнований Ганихиной Ларисе Ивановне по электронной почте  ganihina@ngs.ru, телефон  8-913-924-05-29.
Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования.
