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КАТАЛОГ  2020
Условия принятия и выполнения заказов:
  Заказы принимаются до 25 июля и выполняются с 15 июля по август, включительно. Высылаю стандартный веер годичного прироста, посадив который в указанные выше сроки вы получите цветущее растение на следующий год.
           МИНИМАЛЬНАЯ СУММА ЗАКАЗА 2000 рублей, БЕЗ УЧЕТА ПОЧТОВЫХ РАСХОДОВ.
   Выполняю только предварительно оплаченные заказы 100% или 50% предоплаты (оставшаяся сумма включается в наложный платеж). При заказе свыше 5000 рублей и 100% предоплаты, почтовые расходы за мой счет. При заказе меньше 5000  и не полной оплате, почтовые расходы за счет заказчика-350 центральная Россия, 450 рублей в другие регионы. Только наложным платежом посылки не высылаю.
Подарки:    Всем заказчикам подарки.
   Заказ считается принятым к исполнению после его платы в течение 2-недель после согласования, (или по взаимной договоренности). В случае если оплата полная или частичная  не произошла в течении указанного срока  или по договоренности со мной  на ваш указанный срок , заказ аннулируется.
Оплату можно производить 2 способами на мой домашний адрес (указан выше) или на карточку СБЕРБАНКА 676280139017570403
 У меня любительская коллекция, по этому, количество посадочного материала по некоторым сортам может быть ограниченно. В случае невозможности выполнения заказа по какому-то сорту, прошу указывать резервные сорта, в случае отсутствия произвожу замену по своему усмотрению на другой сорт, аналогичный или близкий по цвету и стоимости.
   Информация по сортам в каждом представленном в каталоге классе даётся в следующем порядке: название на русском языке(оригинальное или принятый в Российском Обществе Ириса транскрипционный вариант), название на английском языке (там, где требуется), фамилия автора, год интродукции (год первого документально подтверждённого предложения культивара к продаже), краткое описание цвета.
 Цветовое описание сортов даётся в каталоге, в основном, в соответствии с таковым в справочниках Iris Check List и ежегодных R & I брошюрах. Не стоит удивляться, если, возможно, оно не всегда в точности будет соответствовать тому, что под тем или иным именем расцвело в вашем саду. Во-первых, описание цвета всегда − целиком “на совести” регистранта, и соответствие этого описания “натуре” никем при регистрации не проверяется. Во-вторых, сказывается отсутствие взаимно однозначного соответствия между определениями в описании цвета на русском и английском языках. В-третьих, цветки ирисов могут приобретать те или иные оттенки присущего им цвета в зависимости от конкретных географических, климатических, почвенных и агротехнических условий вашего сада.
В зависимости от упомянутых обстоятельств могут несколько варьироваться и сезон цветения и высота цветоноса того или иного сорта, поэтому мы эти данные в каталоге не указываем, как сравнительно несущественные. В каталоге также нет указания на гофрированность тех или иных сортов, так как оценка её степени всегда субъективна. Что касается Высоких Бородатых ирисов, то абсолютное большинство современных сортов в этом классе являются в той или иной степени гофрированными.
Встречающиеся в каталоге сокращения, обозначения и термины:
б. − бородка;
с. − стандарты (внутренние доли околоцветника);
ф. − фолы (наружные доли околоцветника);
ст. − стайлы (ветви пестика);
основа − нижняя часть стандартов (также используется для обозначения нижней части стайлов и нижнего “слоя” бородки);
основание − горловинная часть фолов;
плечи – области, продолженные от основания вниз по краям фолов;
гребни − надрыльцевые гребни − верхняя часть стайла;
[bookmark: OLE_LINK20]SA − т. н. ирисы космического поколения или − имеющие (в нашем климате, увы, − не всегда) пространственное продолжение бородки в виде рога, ложки или петалоида;
BC (сломанность цвета) – образец окраски с той или иной «нерегулярностью»: «сполохи», «брызги» и т. п. «пёстрости» разной формы и интенсивности.
пликата − образец окраски с антоциановым (в спектре от розово-сиреневого до тёмно-фиолетового) узором (от едва заметных точек до почти сплошного покрытия) на светлом (белом, кремовом, жёлтом и т. п.) поле (на основаниях − в обязательном порядке и часто − по краю);
люмината − образец окраски с отсутствием на антоциановом поле антоциановых пигментов вокруг бородки (обязательно) и по краю (нередко) − как бы пликата “наизнанку”;
E, M, L − соответственно, ранний, средний и поздний сезон цветения;
V − очень (например: VL − очень поздний сезон цветения);
Ф − отметка для сортов, имеющих фотоснимок в печатном варианте каталога;
ММКИ – Московский международный конкурс ирисов;
R – регистрация культивара.
Зарубежные авторы, чьи сорта представлены в каталоге:
Бартлетт − Великобритания
Блайз, Гросвенор, − Австралия
Бьянко − Италия
Вольфович-Молер − Узбекистан
Кайё, Рэнсом − Франция
Мушка − Словакия
Чапман - Канада
Яковчук - Украина
Все остальные − США
САДОВАЯ КЛАССИФИКАЦИЯ ИРИСОВ, ПРИНЯТАЯ В РОИ
Бородатые
Собственно Бородатые
Высокие           TB  − Высокие Бородатые
Среднерослые  SMB − Стандартные Среднерослые Бородатые
              SFMB − Мелкоцветковые Среднерослые Бородатые
              IMB − Связующие Среднерослые Бородатые
Карликовые    SDB − Стандартные Карликовые Бородатые
            MDB − Миниатюрные Карликовые Бородатые
Арилы и Арилбреды  (−)AB − Неарилоподобные Арилбреды
            AR & (+)AB & AB − Арилы и Арилоподобные Арилбреды
              Небородатые          SIB − Сибирские
           CHR − Хризографы
           JA − Японские
           SPU − Спуриа
           LA − Луизианские
           CA − Калифорнийские
                                               OT – Прочие

