ГЕЛЬ НА ЦВЕТЫ

Заработать большие деньги можно, если вывести на рынок уникальный товар или услугу. Российский рынок во многом повторяет развитие рынка Западной Европы и США. И многие стратегии бизнеса пришли к нам с запада. Поэтому сотрудникам нашей компании для нового отдела было поручено найти в экономически развитых странах товар или услугу, которые можно было бы с успехом продвинуть в России. 
В поиске бизнеса мы исходили из следующих критериев:
- Бизнес должен быть работающим несколько лет, притом с хорошей прибылью
- Бизнес должен быть с минимальными вложениями для старта. 
- Бизнес с широкими возможностями для сбыта. Желательно существование готовых сетей для сбыта товара.
Мы нашли такой работающий бизнес в Нидерландах. Решающим фактором, по которому мы решили вложить деньги в этот бизнес, было понимание, какие огромные деньги вращаются в продаже цветов. Цветочные ларьки есть в каждом городе. Заключить договор с небольшой сетью таких ларьков оставалось делом времени.
Суть бизнеса заключается в продаже дополнительной услуги в любом магазине цветов. Услуга действительно уникальна – это создание светящихся в темноте цветов. Делается это с помощью уникального геля. Светящийся гель для цветов наносится кисточкой на лепестки обычных роз. Гель абсолютно безопасен для людей и для цветка. 
Наши клиенты - это люди, которые хотят открыть своё дело в любом городе, где есть цветочные магазины. Для открытия своего дела вам нужно приобрести у нас «Стартовый пакет». В него входят:
- Баночка со светящимся в темноте гелем.
- Бизнес план.
- Стратегия развития бизнеса в вашем городе.
- Рекламная продукция для привлечения ваших покупателей (плакаты, листовки, буклеты).
P.S. Кто первый приходит на рынок, тот получает самые больше деньги. Будьте первыми в своём городе! 
