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Порой мы и не подозреваем, какую опасность может представлять наше жилище. Часто причиной плохого самочувствия может стать новая мебель, выделяющая фенол, микроволновая печь, жарящая не только еду, но и все, что находится вокруг нее, или строители дома, использовавшие радиоактивный песок. 
Предлагаю оказывать услуги по комплексному исследованию жилья. В качестве объекта исследования можно предложить:
- Уровень электромагнитного излучения компьютеров и микроволновых печей.
- Уровень радиации.
- Содержание в воздухе паров фенола, ртути и прочих опасных веществ.
- Влажность воздуха (нормальной считается влажность в диапазоне всего от 45% до 55%). 
- Качество воды 
- Наглядное определение утечек тепла с помощью тепловизора.
- Измерение уровня шума в помещении (например, рядом с оживленными автомагистралями). 
- Измерение освещенности (например, над рабочим столом ребенка).
Дополнительное обследование может включать в себя: Определение геопатогенных зон, проверка жилья на соответствие рекомендациям фэн-шуй, прочая эзотерика.
При этом клиент может выбрать, какие именно обследования проводить, и соответственно будет определяться цена.  Основное направление - максимум комфорта и сервиса для клиента. Ведь подобные обследования можно провести и сейчас, только придется изрядно побегать. Здесь же все в одном флаконе и с доставкой на дом.
Конечно, придется изрядно потратиться на оборудование. Для начала, как минимум, понадобятся прибор для измерения уровня электромагнитного излучения (или даже несколько для разных диапазонов) и дозиметр.
Скорее всего, чтобы давать официальное заключение, нужно быть квалифицированным специалистом, что очень дорого. Поэтому проще работать без сертификации, но с нормальными приборами. При этом надо сразу оговаривать, что все анализы носят рекомендательный характер, и могут служить только поводом для дальнейшего обращения в соответствующие компетентные инстанции. Чтобы не возмущались, надо обязательно говорить, что "зато такое "неофициальное" исследование выходит дешевле". 
Чтобы проверить содержание в воздухе ртути, фенола и прочей гадости, придется договариваться с местной санэпидемстанцией - самому брать пробы и передавать им для анализа. То же самое и по воде.
По результатам исследования обязательно давать рекомендации - если какой-то параметр не в порядке, то как это исправить - отнести микроволновку в ремонт, провести отдельную линию заземления к компьютеру, установить фильтр для воды и т.п., вплоть до того, в какие инстанции обращаться, например, при повышенном уровне радиации. 
Для привлечения клиентов можно организовать публикацию в местных газетах серии статей, рассказывающих об опасностях, подстерегающих в каждом углу родной квартиры. 
Параллельно с проведением анализов можно предлагать товары, улучшающие экологию жилья: 
- ионизаторы воздуха (люстра Чижевского);
- увлажнители воздуха, причем, желательно с обратной связью, т.е. поддерживающие заданную влажность; 
- очистители воздуха от пыли;
- фильтры для воды, начиная от простых кружек и до многоступенчатых систем;
- автономные регуляторы температуры в помещении, устанавливаемые на батареях центрального отопления; 
- бытовые дозиметры для любителей грибов и рыбалки;
- и т.п. вплоть до амулетов, оберегов и т.д.
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