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Туристический сезон – время больших трат для одних, и одновременно больших заработков для других. Здесь, конечно же, имеется в виду туристы и предприимчивые бизнесмены соответственно. Заработать на туристах можно либо развлекая их, предлагая различные экскурсии и шоу, либо продавая им многочисленные сувениры из памятных мест. 
Оригинальную идею собственного бизнеса придумали умельцы из небольшой компании, работающей в одном из курортных городков Алтая. Они придумали, как объединить два этих подхода в одном весьма прибыльном бизнесе. Ребята разработали специальное оборудование, которое позволяет любому человеку самостоятельно отчеканить себе на память сувенирную монету с изображением и оригинальной символики курортного местечка. 

Сам процесс изготовления сувенира очень прост, для этого монетная заготовка, размером с пятирублевую монету, помещается в небольшой стальной пресс, внутри которого вмонтирован специальный чеканочный штамп с нанесенным на него объемным изображением, которое и будет отчеканено на монете. После этого поверхности пресса смыкаются между собой, и покупателю остается только взять в руки молоток и с силой ударить по верхней крышке пресса. 
Как это работает - вы можете посмотреть на видео: 

В результате довольный процессом турист получает свою памятную монетку: 
Необычная услуга оказалась востребована не только на людных туристических маршрутах, но и среди рекламных и event агентств. С их помощью услуга стала пользоваться большим спросом при проведении различных торжеств (свадьбы, юбилеи, корпоративы), а также на выставках (чеканка фирменной символики), различных промо и BTL акциях. Услуга пользуется большим спросом среди владельцев ресторанов, кафе, отелей, парков развлечений, аквапарков и др. Посетители, за умеренную плату, чеканят монеты с символикой заведения. Эти монеты люди уносят с собой и показывают своим друзьям, знакомым и коллегам. 

Таким образом, владелец заведения получает прибыль от чеканки монет, а также обеспечивает рекламу своего заведения. 
Один такой «Монетный аттракцион» приносит в среднем 50-70 тыс. рублей в месяц, при этом затраты на его эксплуатацию составляют не более 15-20%. Вот некоторые цифры, которые наглядно показывают рентабельность монетного аттракциона:
• Стоимость аренды 1-2 кв.м. земли в проходимом туристическом месте: в среднем 4-6 тыс. руб. в месяц;
• Заработная плата оператора: 10000 руб. + % от продаж;
• Цена монетной заготовки для партнеров: 30 руб.;
• Минимальное кол-во клиентов в день: 10-15 чел.;
• Цена услуги для клиентов: 200-300 руб.;
• Полная окупаемость оборудования наступает через 1-2 месяца.
Таким образом, после полной окупаемости оборудования, то есть, через 1-2 месяца, «Монетный аттракцион» начинает работать с рентабельностью около 500-600% (простая арифметика: доходы минус расходы).
Преимущества бизнеса:
• Процесс изготовления полностью ручной и не требует электричества;
• «Монетный аттракцион» может быть установлен абсолютно в любом месте (как в помещении, так и на улице);
• Для его размещения требуется минимальная площадь (достаточно всего 1 кв.м.);
• Весь процесс изготовления сувенира происходит на глазах покупателя;
• Покупатель сам непосредственно задействован в процессе изготовления памятного сувенира – что выгодно выделяет данный вид сувениров на общем фоне;
• При минимальных стартовых инвестициях обеспечивается высокий уровень прибыли (окупаемость бизнес пакета достигается уже через 1-2 месяца);
• Доходность бизнеса при достижении окупаемости составляет 500-600% (себестоимость заготовки 30 рублей – рекомендуемая продажная цена – 200-300 рублей);


