Условия приёма

Дорогие родители/законные представители, с 1 февраля 2017 г. начнется запись детей в первые классы 2017-2018 учебного года. 
Прием в 1-е классы осуществляется в соответствии с Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 22.01.2014 г. №32. На основании указанного нормативного акта в школе разработаны и утверждены директором школы "Правила зачисления, перевода, отчисления и восстановления учащихся муниципального бюджетного общеобразовательного города Иркутска средней общеобразовательной школы №17"
Образовательная программа начальной школы ориентирована на УМК «Школа России».
В 2017-2018 учебном году планируется сформировать два первых класса. 
Учителя  будущих первоклассников:
1. 1А - Климусова Ирина Викторовна  
2. 1Б - вакансия
Перечень необходимых документов
1. Заявление о приеме
2. Копия свидетельства о рождении (на 1.09.2017 года ребенку должно быть 6,5 лет).
3. Копия свидетельства о регистрации по месту жительства ребенка (форма №8) ИЛИ свидетельство о регистрации по месту пребывания (форма№3)- копия  ИЛИ Карточку регистрации (форма №9)- копия
Предъявляется оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации.
с 01 февраля по 30 июня принимаются дети по микрорайону школы (на основании Постановления Администрации города Иркутска от 29.01.2016г. № 031-06-35/6  «О закреплении муниципальных общеобразовательных организаций за конкретными территориями города Иркутска»)
с 01 июля по 05 сентября принимаются дети из других микрорайонов, при наличии свободных мест!
Прием документов на запись в первый класс будет проходить с 1 февраля 2017 года по следующему графику:
ПН. - ПТ.: с 9.00 до 17.00
СБ.: с 9.00 до 12.00
Льготы при приеме в школу
При приеме на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное предоставление места в ОООД в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. (п.16 Приказа Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 №32 "Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования")
Бланк заявления для зачисления в школу
