Правда, иногда бывает, что некоторые пациенты начинают нас обвинять в том, что мы вымыли полезные микроорганизмы. Хочется задать вопрос: "А они у вас были?" При таком завале червей, слизи, грибков, камней, измененной рН "особо одаренные" еще надеются на выживание полезных микроорганизмов!
Это человек по незнанию или по лени может жить с такой свалкой в кишечнике. А полезные бактерии и другие микроорганизмы нуждаются в чистом кишечнике, родной среде рН. Вы создайте эти условия, а за помощниками дело не встанет, они размножатся до 10 тысяч в 1 минуту и заселят кишечник, как сочтут нужным.
* Паразиты - это организмы, живущие за счет своего хозяина. Паразиты живут внутри нашего организма параллельной жизнью, питаясь нашей энергией, нашими клетками, пищей которую мы потребляем. Они также поглощают витамины и другие добавки, которые мы употребляем для улучшения своего здоровья.
В программе борьбы с паразитами компания "Международный Коралловый Клуб" предлагает Вам продукцию, главными составляющими которой являются комплексность, системность и научность подхода.
Здоровье Ваших детей в Ваших руках и все, что Вы прочитали выше, написано для Вас.
По всем интересующим вопросам Вы можете позвонить по телефонам:
8(981)959-36-99

8(911)752-15-22

       Более подробно можно узнать: www.mastercoral.com
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Если бы вы, дорогие папы и мамы, знали, насколько наше здоровье зависит от состояния кишечника, тогда бы вы за ним ухаживали так же тщательно, как за лицом и зубами. И никакие эпидемии гриппа, гепатита, менингита при чистом кишечнике вас не коснулись бы.
При чистом организме и сбалансирован​ном питании родителей беременность ма​тери будет протекать легко, без токсикозов, многоводия, и роды пройдут легко и в удо​вольствие..-А дети появятся на свет здоро​выми и в будущем не скажут, как некоторые пациенты: ''Сколько себя помню, столько и болею".
Но для этого необходимо' иметь самое главное - желание быть здоровым.
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ОБРАЩЕНИЕ
КО ВСЕМ РОДИТЕЛЯМ
Елисеева О.И.- кандидат медицинских наук.
практикующий врач с многолетним опытом,
руководитель лечебно-методического центра в г. Москве
Будущие и состоявшиеся папы и мамы!
Неужели у вас не щимит сердце при виде бледных, с отеками, мешками, синевой под глазами детишек? Ведь многим таким детям нет еще и одного года.
А виноваты в этом мы, будущие и состоявшиеся родители. Молодые люди почему-то стесняются проконсультироваться, сделать диагностику, перед тем как зачать ребенка. Или они считают, как и некоторые врачи старой закалки, что через плаценту или при родах инфекция ребенку не передается?
Знайте! Хламидии, уреаплазмы, трихомонады, шистосомы, гонококки (и др. паразиты)* проникают в тело ребенка либо через плаценту, либо через околоплодные воды, либо при прохождении плода через родовые пути и даже с грудным молоком.
При проникновении в кровеносные сосуды эти опасные микроорганизмы в первую очередь поражают клетки почек. Почки - органы очень терпеливые; пока их работоспособность не снизится до 30%, человек не будет чувствовать болезни.
Я знаю  об экспериментах которые проводились в больнице Боткина 30 лет назад. Клиника получила (впервые в СССР) аппарат для радиоизотопной диагностики. Врачи хотели получить изображение здоровых органов, чтобы потом иметь возможность судить о заболеваниях. Взяли группу из 50 студентов, не имеющих никаких жалоб на здоровье и с нормальными анализами мочи и крови. Исследовались почки. Каково же было удивление врачей, когда из пятидесяти студентов только у 10 человек почки были в пределах нормы. У 10 студентов одна или две почки были опущены с изгибом мочеточника. Еще-у 10 - были лоханки расширены и заполнены песком, мелкими камнями с явлениями пиелонефрита. У 15 - контуры лоханки были неровны, расширены, также с явлениями пиелонефрита. А у троих вообще не было одной почки!
Исследователи-врачи были просто в шоке. Они рассказывали нам, слушателям курсов усовершенствования, о результатах обследований и не переставали удивляться полученным данным!
Вот такие терпеливые почки!
Если у вашего ребенка отеки, синева под глазами, если он рыхлополный (скрытые отеки), то в каком состоянии его почки? Эти симптомы говорят о снижении их работоспособности на 50%. А ведь вашему малышу необходимо еще много лет жить, учиться, работать, растить детей.
Милые родители, не стесняйтесь проводить диагностику (тестирование) и выявлять у себя инфекцию мочеполовой системы. Трихомонадами, уреаплазмами, хламидиями, шистосомами, гонококками можно заразиться в водоемах, бассейнах, саунах, тренажерных залах и при медицинских нестерильных обследованиях.
чем раньше вы выявите их у себя, тем быстрее вылечитесь, а самое главное - тем меньше вероятности заразить своих детей в настоящем и будущем.
Если у ребенка недержание мочи, боли, зуд при мочеиспускании, боли или неприятные ощущения в области копчика - это может быть признаком заражения шистосоматозом (черви-паразиты).
Хочется в который раз повторить: не надо думать, что в России (Украина не исключение) нет шистосоматоза. Если раньше он завозился к нам нашими родителями, родственниками, служившими в Китае, Корее, Средней Азии, Афганистане, Японии, Вьетнаме, и передавался детям, а значит, невесткам и внукам, то теперь, в связи с изменившимся климатом, появились новые перелетные птицы, которые заражают наши водоемы, поймы рек.
При появлении жалоб у ребенка на боли в коленях, голеностопах вы должны подумать о хламидиозе.
Теперь детей поражают не ревматоидные артриты, а хламидийные. И уже не стрептококки и стафилококки, а хламидия, по выражениям врачей, "Лижет суставы, а кусает сердце". Но на самом деле хламидия еще страшнее. Она не только лижет и кусает, а поедает (поражает) клетки почек, матки, яичников, яичек, простаты. А это грозит хроническими болезнями, вторичным бесплодием, выкидышами, аднекситами, простатитами.
Пока у нас в России (Украине) не было разгула секса, мы не знали ротовой и. кишечной трихомонады. А заразиться ею ребенок может даже при поцелуях,, через соску при облизывании ее матерью или отцом, так как трихомонады свободно передвигаются от ротовой полости до ануса (заднего прохода) и обратно. А по кровеносным сосудам трихомонады плавают, как настоящие морские пираты, нападая на клетки крови.
Болезни зубов, десен, запах изо рта, зуд в анусе, дисбактериоз кишечника — все это может быть следствием трихомонадного поражения.
К сожалению, лабораторная диагностика этих видов микроорганизмов, расположен​ных в органах, практически невозможна: Только ВРД-диагностика (или тестирование по методу Р.Фоля) констатирует виды микроорганизмов и органы, ими пораженные.
Вас волнует, что у ребенка диатез, прыщи, аллергии, плохой сон, поносы сменяются запорами, зловонный запах кала, метеоризм (пучат живот газы), периодические боли в области пупка? У некоторых даже появляются боли в области аппендикса. Вы пошли к врачу. Вы счастливы! Ребенку наконец-то определили болезнь - "дисбактериоз". А чему вы радуетесь? Знаете, что означает слово "дисбактериоз"? "Дис" - расстройство, "бактериоз" - семейство бактерий, то есть расстройство семейства бактерий. Теперь вы, естественно, не удовлетворены, напрашивается вопрос: "А кто "расстроил" бактерий? Почему они расстроились?"
Этими виновниками мог/т быть: простейшие лямблии; бактерии хеликобактер; сальмонеллы; черви - глисты описторхи; аскариды; токсокары; власоглавы; острицы; цепни собачьи, кошачьи, крысиные, бычьи, свиньи и различные грибки,
А почему?
Потому что неправильным питанием мы создаем либо гниющие массы (избыток мясной пищи) для червей, либо бродильные массы
(избыток сладостей и дрожжевой пищи) для грибков.


Авторы последних медицинских исследований я области паразитоло​гии установили, что по меньшей мере один вид паразитов живет в орга​низме 85% людей. А некоторые спе​циалисты считают, что эта цифра мо​жет достигать 95%.
Вы никогда не узнаете, откуда проникла эта гадость в ребенка. Микроорганизмы подстерегают нас всюду - в коврах, паласах, песочницах, у детей, собак, кошек, крыс, птиц, в водоемах, на одежде, игрушках, в пыли и т.д. Поэтому самое главное - не создавать условия питания для их закрепления, роста, размножения в
своем кишечнике, а значит, и в организме. Непереваренная пища и болезнетворные микроорганизмы меняют рН (кислотно-щелочное равновесие) желудочно-кишечного тракта либо на более кислую среду, либо на более щелочную, либо из щелочной делают кислотную, а из кислотной - щелочную, в каждой среде живут свои полезные бактерии и грибки. Так, в желудке рН - сильно кислотный, в двенадцатиперстной кишке - слабо щелочной, в тонком кишечнике рН- щелочной, в толстом кишечнике -слабо кислотный. При изменении рН появляются другие, неполезные, созданные человеком болезнетворные микроорганизмы, которые способны жить в измененной кислотно-щелочной среде.
Из сказанного вытекает следующее.
Для восстановления нормальной флоры желудочно-кишечного тракта необходимо провести следующие мероприятия:
1.     Убить или ослабить болезнетворных микроорганизмов, червей в том числе. 2-     Вымыть болезнетворных микробов, червей из желудочно-кишечного тракта
(орошение кишечника - клизмы, очистительные программы). 3.     Создать условия для нормального переваривания пищи, то есть изменить питание, под контролем рН мочи и слюны.
Некоторые врачи - "доброжелатели" нападают на очищение, орошение (клизмы) кишечника. Мой более чем 20-летный практический опыт врача доказывает: только лишь одной гомеопатией или травами не вычистить кишечник от всех завалов, дивертикул, которые там накопились за многие годы тем более у детей. У ребенка слабая мышечная стенка живота, и она не может помочь кишечнику полностью опорожниться. Слабительные травы вызывают понос, спазмы, ослабление организма. Вспомните, как великий ученый, врач Мечников назвал действие зашлакованного кишечника - "кишечное отравление организма".
Мечников настолько был потрясен увиденным содержимым и измененной структурой толстого кишечника, что пришел к выводу о необходимости его удаления. Он даже провел эксперименты по удалению толстого кишечника у 20 человек. Мы внутрь кишечника не заглядываем, но если каждый человек мог бы увидеть, что у него скопилось, то он бы не то что пошел, а побежал бы на промывание (очищение) кишечника.
Чего мы только не наблюдаем при очищении! Я даже не говорю о клубках червей, холестериновых и билирубиновых камнях, выходящих до 100 штук, о песке, мелких камнях из желчного пузыря - это обычное явление. А вот когда вымываются существа, подобные шевелящимся медузам, диаметром 10-15 см; слизь комками; паразиты гипа тараканов; воск, пучки волос, какие-то двуглавые существа - черви, в этих случаях мы действительно ужасаемся и не знаем, что и думать. Ну а у тех, кто приезжает из экзотических стран, выходят и желтые, и черные, и серые черви. Эти паразиты настолько прижились в кишечнике, что их не так просто выгнать. У детей мы вымываем червей даже с 2-месячного возраста.
Как избежать заражения?





Способ избежать заражения о дина-  ков для всех видов глистов - личная  профилактика. Рекомендуем соблюдать следующие несложные правила:


мойте руки перед едой;


старайтесь обдавать кипятком зелень, подаваемую к столу в сыром виде;


не пейте сырую воду из непрове�ренных водоемов;


не употребляйте в пищу не прожаренное мясо;


думая о других - проведите дегель�минтизацию своей собаки или кошки.


Заразиться можно везде и всюду. Не надо этого бояться. Надо вовремя применять адекватные, безопасные, надежные способы дегельминтиза�ции.








