Уведомление 
О проведении внеочередного общего собрания акционеров

Публичного акционерного общества «Бурлюк»

Совет директоров ПАО «Бурлюк» (далее – «Общество») настоящим уведомляет о созыве внеочередного общего собрания акционеров. Собрание проводится в форме заочного голосования по вопросам, поставленным в повестку дня.
Адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени для голосования:  298413, Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3.

Дата окончания приема заполненных бюллетеней для голосования: 18 января 2016 года.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составляется  на основании данных реестра акционеров ПАО «Бурлюк» по состоянию на конец операционного дня 28 декабря 2015 года.


Прием заполненных бюллетеней для голосования осуществляется в период с 30 декабря 2015 года до 18 января 2016 года по местонахождению общества. Заполненные бюллетени для голосования необходимо сдавать Корпоративному секретарю общества.
Заполненные бюллетени для голосования можно отправлять заказной корреспонденцией  на почтовый адрес Общества : 298413, Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1 Предоставление поручительства ООО «Алеф-Виналь-Крым» на полную сумму обязательств по Кредитному договору с РНКБ Банк (ПАО), включая кредитный сублимит в сумме 100 000 000,00 рублей и сублимит на документарные продукты в сумме 100 000 000,00 рублей, и предоставлении в рамках устанавливаемого лимита следующих документарных продуктов:

а) Кредитного продукта в виде кредитной линии с лимитом задолженности в сумме 100 000 000,00 рублей, под процентную ставку в размере 16,0% годовых, с уплатой комиссии за открытие кредитной линии в размере 1%, сроком на 12 месяцев, на пополнение оборотных средств, под залог товаров в обороте и оборудования, принадлежащих ООО «Алеф-Виналь-Крым»;

б) Соглашения о предоставлении банковских гарантий с максимальной суммой одновременно действующих гарантий 100 000 000,00 рублей

Акционеры (акционер), являющиеся в совокупности владельцами не менее, чем 2 процентов голосующих акций общества, вправе внести вопросы в повестку дня. Такие предложения должны поступить в Общество не позднее 30 дней до даты проведения общего собрания. 


В соответствии с решением Совета директоров  ПАО «Бурлюк» в соответствии с требованиями действующего законодательства и Уставом Общества акционеры с 29 декабря 2015г. по 18 января 2016 г. по рабочим дням с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по адресу: Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3, административный корпус могут ознакомиться с информацией по вопросам повестки дня годового общего собрания.

Совет директоров ПАО «Бурлюк»
