Инструкция по заполнению акта согласования границ участка со смежными землепользователями.

· Если акт выслан Вам по электронной почте, то акт распечатывается на бумаге А4 формата
с одной стороны листа сам акт, с другой файл «чертеж».
· Акт заполняется ТОЛЬКО СИНИМИ чернилами.

· В 4 столбец необходимо вписать кадастровый номер смежного земельного участка с собственником (представителем собственника) которого вы согласовываете границу.

· В 5 столбец необходимо вписать Фамилию Имя Отчество подписанта.

· В 6 столбец необходимо паспортные данные подписанта наименование документа, серия, номер, кем, когда выдан.

· В 7 столбец данные прописываем в случае, если подписывает не собственник, а Доверенное лицо от собственника. Тогда в 7 столбец необходимо вписать реквизиты Доверенности (серия, номер, дата выдача). В случае если подписывает сам собственник столбец 7 не заполнять.

· В 8 столбце необходимо поставить подпись и дату. При подписании акта в администрации или у председателя СНТ ДНТ, необходимо так же, на подпись поставить печать. 
· 9 столбец не заполняем
· Так же, в случае, если земли имеют категорию ИЖС, ЛПХ, при подписании акта в администрации необходимо указать номер документа подтверждающего полномочия лица, поставившего подпись (приказ, протокол о назначении и т.п.) и получить заверенную копию этого документа.
· Собственник земельного участка (если участок или дом в долевой собственности то все дольщики) подписывают согласие на обработку персональных данных. Соседям согласие подписывать не надо.
ВНИМАНИЕ!

Если по каким-то причинам Вам не найти (или нет желания искать) кого-то из смежных землепользователей (Ваших соседей). Есть процедура, предусмотренная 221 ФЗ ст.39 п.8 - согласование местоположения границ посредством проведения собрания заинтересованных лиц, извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ через местную, официальную, районную газету (по месту нахождения участка).

Публикацию подготавливаем для Вас мы, передаем ее в редакцию, так же мы оплачиваем счет из редакции. Стоимость публикации – 3000 рублей.

После опубликования данного извещения, по закону, должен пройти 31 календарный день.

Только после этого, если Ваши соседи не предоставили нам претензий по публикации, мы можем подавать межевой план в Росреестр.

