Кухонные мойки «Гранмилл» изготовлены из натуральной мраморной крошки и смолы в соотношении 84% на 16% соответственно. 
В отличии от других производителей у которых по факту соотношения 75% на 25%, это означает что продукт получается более хрупким и более легким,  а это не есть хорошо.
Наши кухонные мойки являются «гелькоутными». Что это значит? Это значит что первый миллиметр в толщине мойке напылено специальное покрытие , называемое «гелькоут», которое практически не имеет микропор, и тем самым не впитывает ни грязь, ни даже едкую зеленку и йод. В отличии от «безгелькоутных» моек, их еще называют кварцевые мойки, которые имеют повышенную адгезию, то есть более маркие.
Мы изготавливаем мойки и смесители в 8 цветах. Самые популярные по убыванию:
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В комплектацию наших кухонных моек входит: 
- Фреза (она нужна, что бы клиент мог самостоятельно, с помощью дрели, выпилить отверстие под смеситель, так как некоторые мойки можно установить по разному, ухо мойки направлено на лево или на право)
- Сифон
- Герметик, для приклеивания мойки к столешнице

Наши мойки упакованы в 5ти слоёный гофрокартон, а внутри короба имеется специальная вставка, что бы мойка не болталась и была зафиксирована, тем самым вероятность того что мойка доедет до клиента целой практически 100%.
Наша компания всегда меняет брак, если такой все таки выявляется.
Наши мойки, абсолютно безопасны и крепки, так как проходят термическую обработку в печи.
Смесители под цвет кухонной мойки, мы красим самостоятельно с помощью двух специальных грунтов, автомобильной краски и специального лака.
Мы даем 2-ух летнею гарантию на мойки и 1 год на смесители. Стоит заметить что за всю историю нашей компании были лишь единичные случаи выявления постпродажного брака ( с мойкой что то случилось после ее использования)






