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Ребенок, только начинающий учиться, очень мало знает о том уголке страны, где он живет, поэтому ознакомление детей с родным краем нужно начинать как можно раньше. Психологами доказано, что в младшем школьном возрасте происходит формирование характера, мышления, речи человека, начинается длительный процесс познания тех нравственных ценностей, которые лежат в основе любви к Родине. Любовь к Родине, стремление служить своему народу, своей стране, чувство национальной гордости не возникают у людей сами по себе. С раннего возраста необходимо целенаправленное воздействие на человека. При этом надо помнить, что любовь к родине начинается с ощущения родного края, земли, на которой родился и рос.
Дети должны ощущать себя наследниками предшествующих поколений, трудом которых создано все, чем мы ныне владеем, поэтому необходимо приобщать детей к пониманию истории своего края, его природного своеобразия, особенностей культуры народа, живущего в нашей области.
Чтобы эта работа велась в системе, выделяю шесть основных направлений:
1. Экологическое краеведение.
Задачи: Знакомство с картой Белгородской области и Старооскольского района. Изучение растительного и животного мира. Внутренние воды области: реки, озера, пруды, водохранилища.
Охрана природы. Редкие и исчезающие растения и животные области. Заповедники, заказники нашего края.
II. Что дает наш край стране.
Задача: знакомство с промышленностью родного города, занятиями жителей сельской местности.
III. История родного края.
Задачи: знакомство с историей названий города, его улиц, сел, рек.
Знакомство с героями и участниками Великой Отечественной войны.
IV. Литературное краеведение.
Задачи: знакомство с устным народным творчеством, с местными поэтами и писателями.
V. Талантливые люди - наши земляки.
Задачи: знакомство с народными умельцами, местными художниками, композиторами.
VI. Праздники, обряды, ритуалы земли Старооскольской.
Задачи: Познакомить с историей возникновения и развития праздничных ритуалов Белгородской области, помочь осмыслить праздники, традиции, обряды как средство выражения необъятного таланта народа, эстетического и экономического уклада его жизни.
Результатом краеведческого подхода в экологическом образовании младших школьников является осознание детьми разнообразия связей между живой и неживой природой, между живыми организмами, обитающими в крае, многопланового значения природы, потребность общения с родной природой, бережное отношения к живому.
Школьное краеведение имеет две взаимосвязанные стороны - крае-познание и краеcтроительство. При проведении эколого-краеведческой работы необходимо помнить оба эти условия, т.к. только в процессе практической деятельности по сохранению и улучшению окружающей среды формируется бережное, а затем и ответственное отношение к природе.
Взаимосвязь сторон краеведения осуществляется при организации различных видов деятельности учащихся: познавательной, ценностно-ориентационной, коммуникативной, художественно-эстетической, трудовой в совокупности.
Включение учеников в различные виды деятельности в процессе эколого-краеведческой работы соответствует деятельно-личностному подходу в образовании и воспитании.
В учебниках цикла «Окружающий мир» представлен материал о Таймырском, Баргузинском заповедниках. И здесь очень уместно и необходимо познакомить детей с охраной природы в Белгородской области. Ребята уже слышали о заповедниках нашего края в 1-2 классах. В 3 классе эти знания расширяются. Дети уже сами могут подготовить сообщения, небольшие доклады. Сообщение учителя включает следующий материал: «На территории Белгородской области создана сеть особо охраняемых природных территорий-заповедников, заказников, памятников природы. В нее включены заповедники «Лес-на-Ворскле» (1 038 га), «Ямская степь» (566 га), «Лысые горы» (170 га), «Стенки изгорья», «Низкое»; 50 заказников, 36 ботанических садов. 58 урочищ, 19 лесопарков, старинных парков и аллей; 16 деревьев-долгожителей, 98 родников - всего 300 природных объектов общей площадью 344 тыс.га.»
Задания, предлагаемые группам детей, интересны и разнообразны.
Например:  определи по тексту, какое растение жалуется.
Я расцветаю рано весной. Весь склон горит огнем от моих ярко-красных цветов. Мой культурный родственник растет у многих из вас в саду, на даче. Страдаю от массовых сборов. Часто вырывают меня прямо с корнем. А я ведь подлежу охране в вашем крае. (Пион тонколистый)
Заключительным этапом может  стать пресс-конференция  по вопросам:
· Что делается в вашем крае по охране лугов?

· Какую работу по охране лугов могут вести школьники?

· Что   бы   вы   сказали   детям,   которые   соревнуются   в   сборе
двустворчатых моллюсков: кто больше достанет из реки?

· Слышали ли вы об операции «Лес на склоне», которая проходит в нашей области? Как вы думаете, каково ее значение?

· Началась ли эта операция в нашем районе?

· Участвуете ли вы в городской операции «Каждому певцу - по
дворцу!».

· Как    вы    думаете,    почему    мало    цветущих    растений    в
«Комсомольском парке», а ведь 10 лет назад парк пестрел от
пролесков, медуниц, хохлаток?

· Изучая природу родного края, сделал ли ты для себя открытия?

· Если бы ты был мэром города (губернатором области), что бы ты сделал для сохранения природы своего края?

· Что бы ты предложил внести в программу по охране окружающей
среды родного края?
Ответы детей покажут, что они хотят познать природу родного края, стремятся участвовать в природоохранительной работе, пытаются решать экологические проблемы. А пока они решают задачи экологического характера, т.е. на разрушающее природу действие дети предлагают противодействие.
Из этого примера видно, что в эколого-краеведческой работе с учащимися начальной школы целесообразно применять своеобразные циклы занятий, обеспечивающие в комплексе разные виды деятельности.
В результате целенаправленной работы с младшими школьниками в среднее звено придут учащиеся, обладающие необходимым запасом знаний по экологии, действенноположительным отношением к природе родного края, интересом к ее изучению.
Программу по литературному чтению можно дополнить произведениями местных поэтов и писателей. Считаю, что дети должны услышать и полюбить стихи В.Михалева и В.Петрова, Михаила Рудакова, Игоря Чернухина,  А.Машкары и других авторов.

Вслушайтесь в музыку стихов В. Михалева. Такие строки надолго западут в душу:
 ... Фонтаны острые берез, 

 Речушки резвые излуки...

 На гребни врезанных борозд,

 Кладу растяпистые руки

 Прирос берегам и лугам...
 Тянусь к листве, 

 Ласкаюсь рожью, -

 И края в мире нет дороже, 

 Где привелось родиться нам.


 Тронет и стихотворение М.Рудакова:
 Лишь уйду за родимый порог,
 Сердцу вновь с тайным трепетом снится:
 Скрип заветной калитки, как вздох,
 Над вечерним окошком -
 Синица.
 Речка Убля неспешно бежит,
Камышовую сказку 
листает... ...         
Отними этот край у души -

И души уже больше не станет.
Знакомство с произведениями  поэтов помогает детям увидеть красоту родной природы, сердцем почувствовать ее, по-другому посмотреть на окружающий мир, ведь за каждой строкой поэта присутствует человек, даже когда  он не назван.
И если стихи местных поэтов звучат на уроках чтения, русского языка, на классных часах, дети, конечно, запомнят их имена.
В литературном краеведении обязательно изучение фольклора. Потешки, прибаутки, загадки и заклички, колыбельные песни - все это дети слышат с рождения от своей мамы. Материал учебника целесообразно дополнить местным фольклором.
Фольклор тесно связан с народным бытом, поэтому, изучая фольклор, можно посетить  краеведческий музей.

Широкие возможности для изучения и знакомства с народным творчеством предлагают уроки трудового обучения и изобразительного искусства. В уроки трудового обучения и изобразительного искусства включаю материал о народных умельцах. Уместно познакомить детей с глиняной игрушкой сестер Гончаровых Ольги Михайловны и Натальи Михайловны. Сестры лепили фигурки дам и медведей, птичек, конника, барана, корову, лису, всадника, многофигурные композиции. С выставкой работ  можно познакомить в художественном музее. Интересно узнать, что каждая из фигурок несет определенный смысл. Например, медведь - русский национальный тотем. Фигурка медведя в доме была еще и знаком пробуждающейся природы, символизировала могущество. А фигурка птицы в доме вещала Весну, была вестником богини Матери Земли. 
Изделия мастеров отличаются от промышленной продукции. Они несут в себе тепло человеческих рук и отражают настроение мастера.

А вот Валентина Павловна Пырьева - ученица сестер Гончаровых. Это они научили делать ее глиняный свисток. Из-за уважения к сестрам Валентина Павловна искала сугубо свое в работе и нашла: никогда не пользуется лаком, а покрывает своих красавиц белым клеем, чтобы глина была чистой и хорошо обжигалась, пережевывает ее во рту. Это правда. Не удивляйтесь. Игрушку называют пырьевской. Гармонистов и барышень автор одевает в традиционный русский костюм.
У мастеров всегда есть ученики. При лепке свистулек в виде сказочной птицы или зверя дети стараются создать свою игрушку по народным мотивам. Знакомя детей с богатством народной культуры родного края, которое вот оно рядом, мы, учителя, помогаем им обрести душевную гармонию и способность к возрождению.
         Важнейшее условие результативности занятий – сочетание экскурсионных и аудиторных занятий.

         Организация работы по данным направлениям определена,  прежде всего, познавательными возможностями детей. Начальная ступень – пропедевтический курс, который способствует осознанию ребенком важности окружающего микромира. Второе звено в достижении целей краеведческого образования:  внедрение краеведения в учебные дисциплины. Третье необходимое звено системы – целенаправленная внеклассная работа.                               Важным звеном системы является и связь с социосредой.

         Как преподавать краеведческий материал? Отбор материала педагог проводит с учетом возрастных психологических особенностей детей. Это прежде всего конкретные объекты (здания, памятники, реки…). Отбирать такой материал, который помогает ребенку по другому посмотреть на знакомое окружение, максимально приближен и личностно значим для него (мой дом, моя улица, предприятие, где работают родители, любимый уголок моей семьи, театр, куда я хожу…).

