Эссе на тему:
«Облик педагога в сознании современного ребенка»
Восприятие обществом профессии школьного учителя сегодня довольно противоречиво, как и сам социальный статус. 
На занятиях по истории педагогики в педагогическом университете нам часто показывали репродукции учителей дореволюционной России. Это были в основном мужчины в строгих костюмах, женщины с убранными волосами в темном платье и непременно с белым воротничком. Глядя на эти картины, задумываюсь, могли ли дети свободно общаться с учителем, доверить ему свои секреты? 
К сожалению, сейчас мы не увидим на обложках журналов фотографий учителей, художники при написании картин не стремятся выбрать образ учителя. В телевизионных передачах, ток-шоу показывают современного учителя не в очень хорошем свете. В Интернете мы видим ролики, где учитель кричит на ученика. Даже во всеми любимом детском  киножурнале «Ералаш» учитель выглядит глупым, смешным, неуспешным.  Мне,  как молодому педагогу, нужно много работать над собой, чтобы у детей  сложился образ воспитанного, образованного, всесторонне развитого человека. Профессию педагога не сравнить с другими, потому что это не работа, это раскрытие души перед своими учениками. Это взаимопомощь, это разделение светлого и чистого знания.  
Наверное,  в сознании  современного ребенка учитель должен соединить  несколько ролей: быть хорошим учителем, прекрасным актером, художником своего дела, скульптором эмоций. 
[bookmark: _GoBack]Работая в школе, я заметила, как дети начали копировать моё поведение. Так  пришло  осознание того, что надо стремиться к совершенству. Надо грамотно строить свою речь, всегда развиваться. Ведь известно, что ребята приходят в школу не просто учиться, а в первую очередь общаться: общаться с одноклассниками и учиться дружить, общаться с учителями и получать новые знания. Через общение учитель влияет на детские умы, на детское мировоззрение. Поэтому я стараюсь объяснить ученику то, что он не понимает, помочь, если у него что-то случилось, выслушать и дать совет. 
Чтобы стать учителем, к которому ребята спешат на урок, стремлюсь сделать уроки необычными и запоминающимися. Использую для этого современные технологии в обучении, интернет-ресурсы. Вместе со своими учениками я учусь видеть мир их глазами.  Ведь как сказал профессор В.М. Шепель, влюбленный в детей и увлеченный своей работой педагог интуитивно и сознательно выбирает те модели поведения, которые наиболее адекватны к достоинству детей и их актуальным потребностям. Облик такого педагога безупречен. 

                                                                       




