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               Обзор судебной практики по гражданским делам 

за II полугодие 2014 года.

                   Споры, возникающие из жилищных правоотношений.

1. Требование о возложении на орган местного самоуправления обязанности по обеспечению лица из числа детей-сирот жилым помещением признано не подлежащим удовлетворению, поскольку реализация жилищных прав данной категории граждан должна осуществляться в установленном порядке (Дело № 33-1949/2014).

Прокурор района, действуя в интересах С., обратился в суд с иском к  ГГУ СЗН Псковской области и Администрации района о признании  решения жилищной комиссии по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, об отказе С. во включении в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, незаконным, признании за С.  права на предоставление жилого помещения специализированного жилищного фонда и возложении обязанности по предоставлению такого помещения.

Решением суда данные исковые требования были удовлетворены в полном объеме, с чем судебная коллегия не согласилась.

Установлено, что истица  не имеет закрепленного  жилья, а её  отсутствие на учете нуждающихся в обеспечении жилым помещением фактически явилось следствием  неправомерных  действий органов опеки и попечительства. 

В этих условиях суд пришел к верному выводу о том, что С. не может быть лишена гарантированного права на обеспечение жилым помещением.
Вместе с тем, суд не учел, что реализация этого права должна осуществляться в установленном порядке, который  регламентирован Законом Псковской области № 1241-оз от 09.01.2013г. «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей,  и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Порядок  предусматривает, что жилые помещения по договору  найма специализированного жилого помещения предоставляются указанным категориям лиц в соответствии с  формируемым  органом опеки и попечительства Списком претендентов, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в соответствующем году, исходя из объемов средств областного бюджета, предусмотренных на эти цели.

Данные средства предусматриваются в бюджете области на очередной финансовый год  в виде субвенций,   предоставляемых органам местного самоуправления, которым Законом Псковской области № 1082-оз от 03.06.2011г. были делегированы отдельные государственные полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

С учетом указанного правового регулирования и при отсутствии решения уполномоченного органа о включении С. в список претендентов на обеспечение жильем  в соответствующем году, оснований для возложения на администрацию муниципального образования обязанности по предоставлению ей жилого помещения по договору найма специализированного жилого помещения у суда не имелось.

К тому же, в противном случае право истицы на обеспечение жильем подлежало бы реализации во внеочередном порядке, что не предусмотрено законом и повлекло бы за собой нарушение прав и интересов иных лиц той же категории граждан.

           Споры, возникающие из гражданских правоотношений.
13. Прекращение исполнительного производства о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребенка в случаях смерти должника и усыновления (удочерения) ребенка при наличии задолженности  по выплате алиментов является неправомерным (Дела  № 33-1588/2014, № 33-2074/2014, № 33-2141/2014). 


В определении от 24.09.2013 № 81-КГ13-14, размещенном в Обзоре судебной практики ВС РФ за третий квартал 2013 года, правовая природа задолженности по выплате алиментов определена как возникшее на основании судебного акта денежное обязательство, являющееся долгом, не связанным с личностью должника.


С учетом положений ст.ст. 1112, 1175 ГК РФ обязанность по уплате этого долга переходит к наследникам должника, принявшим наследство, в пределах стоимости перешедшего к ним наследственного имущества, а потому прекращение исполнительного производства о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребенка в связи со смертью должника при наличии задолженности по выплате алиментов является неправомерным.


По этой же причине неправомерным является прекращение исполнительного производства при наличии задолженности по выплате алиментов в случае усыновления (удочерения) ребенка, поскольку неисполненное денежное обязательство возникло у должника до усыновления (удочерения) ребенка.


Таким образом, положения п. 2 ст. 120 СК РФ о прекращении выплаты алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, в случаях смерти лица, обязанного уплачивать алименты, и усыновления (удочерения) ребенка, на содержание которого взыскивались алименты, являются основанием для прекращения выплаты алиментов на будущее время со дня смерти должника или усыновления (удочерения) ребенка, но не могут быть положены в основу прекращения исполнительного производства при наличии задолженности по выплате алиментов.

