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Методическое обоснование педагогического проекта
В современной педагогике задача сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей сохраняет свою значимость. Политика государства  нацеливает педагогов на всестороннее физическое развитие подрастающего поколения. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования рассматривает область «Физическое развитие» как полноправную часть метапредметной системы воспитания и образования дошкольников в условиях открытого образовательного пространства. Педагогическое сообщество специалистов по физическому воспитанию детей совершенствует физкультурно-оздоровительную работу с воспитанниками в дошкольных учреждениях. 
Тем не менее, на наш взгляд, наличие следующего объективного фактора не позволяет сохранять, поддерживать и укреплять здоровье и физическое развитие детей на желаемом уровне.

Технический прогресс, компьютеризация нашей жизни приводят к тому, что бытовая и досуговая жизнь современных горожан становится менее двигательно-активной. Данной закономерности подвержен и образ жизни современных дошкольников. Поэтому для системы дошкольного образования поиск новых путей, форм, методов работы, позволяющих компенсировать вышеуказанные негативные тенденции, является актуальным. 
Одно из направлений данной работы – более активное вовлечение дошкольников в систему детского спорта. Детский спорт, как часть современной системы дополнительного образования, помимо решения задачи достижения спортивных результатов, очень чётко формулирует и реализует задачу общего физического развития детей, становления у них ценностей здорового образа жизни, физической культуры.
Далее. В последнее время уделяется значительное внимание такой форме построения современного образовательного пространства, как социальное партнёрство. Она позволяет значительно расширить арсенал  методических средств, приёмов и методов образования детей, является способом взаимовыгодного сотрудничества и продуктивного взаимодействия. Следовательно, обращение к данной форме организации физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ и объединение ресурсов двух ветвей дошкольного образования (основного и дополнительного) на основе сетевого взаимодействия в настоящее время является актуальным и перспективным. 

ЗАТО Северск, небольшой сибирский город (численность населения немного более 110 тыс. человек), имеет богатые спортивные традиции. Наши земляки – спортсмены самого высоко уровня (Олимпийские чемпионы Любовь Егорова, Маргарита Алийчук, чемпионы мира и Европы Константин Плужников, Антон Голоцуцков и другие). Северск насчитывает более 170 спортивных сооружений. Достаточное количество спортивных школ и стадионов находится и на территории образовательных округов №№ 1, 2. Но, несмотря на это,  анкетирование наших родителей и анализ ситуации показали, что дети дошкольного возраста и  их родители мало информированы о конкретных спортивных школах и видах спорта, представленных в Северске, и испытывают затруднения в выборе спортивной секции для дальнейшего физического развития ребенка. 

Физкультурно-оздоровительная работа среди дошкольных учреждений города Северска имеет достаточно широкий спектр традиционных мероприятий: спортивные праздники «Папа, мама, я – спортивная семья»,  «Веселые старты», «Спортлэнд», матчевые встречи с первоклассниками и другие. Тем не менее, специалисты по физическому развитию дошкольников не имеют достаточного опыта работы сетевого взаимодействия, направленного на формирование у детей начальных представлений о спорте и своих перспективах физического развития в секциях г.Северска.

В связи с этим возникают противоречия:

· между наличием условий в городе, округе для занятий дошкольников и младших школьников различными видами спорта и недостаточной информированностью воспитанников и их родителей о конкретных секциях, работающих с детьми дошкольного возраста, слабой мотивацией к занятиям спортом у определённой части воспитанников;
· между обоюдным интересом педагогов дошкольных образовательных учреждений и спортивных школ города в популяризации детского спорта среди дошкольников и отсутствием методически разработанной системы сетевого взаимодействия в работе по данному направлению.

Проанализировав сложившуюся ситуацию, мы пришли к выводу, что формы работы по ознакомлению детей с элементами видов спорта, информационно-просветительская работа по формированию мотивации у детей и родителей к занятиям спортом нуждаются в совершенствовании и применении инновационных форм и методов, потому что они:
· не привязаны к конкретным видам спорта, представленным на территории города, округа, к реальной спортивной перспективе для детей-дошкольников;
· не носят системный характер;

· не предполагают приобщения детей к спортивным традициям г.Северска;
· не оказывают информационно-просветительской помощи родителям (законным представителям) в определении предпочтительного вида спорта для их детей;

· не используют ресурсы спортивных школ г.Северска;
· не предполагают субъектной вовлечённости в образовательный процесс детей, их творчески-деятельностного участия.
На основании обозначенных противоречий проблема, которую следует решить в ходе реализации проекта, заключается в необходимости создания системного комплекса целевых образовательных мероприятий, направленных на вовлечение дошкольников в систему детского спорта г.Северска, используя социальные ресурсы образовательных округов и спортивных школ города на основе сетевого взаимодействия и социального партнёрства.  Данная проблема определила направление поиска. Мы предположили, что объединение усилий двух ветвей дошкольного образования (основного и дополнительного) на основе сетевого взаимодействия в долгосрочном социально-педагогическом проекте  могло бы дать, на наш взгляд, хороший положительный эффект в достижении целевых ориентиров ФГОС ДО и популяризации детского спорта среди воспитанников ДОУ и их родителей. Так возникла идея создать проект под названием «Спортивные дни календаря», взяв за тематическую основу реально-существующий календарь всероссийских и международных спортивных дат (например: Международный День Туризма, Всероссийский День Гимнастики, Всемирный День Здоровья, Международный День Олимпиады). Участниками и разработчиками мероприятий, наряду с педагогами,  стали бы дети и родители двух групп разных учреждений.
Таким образом, актуальность и новизна проекта определяются:

- обобщением современного передового опыта в формировании у детей мотивации к занятиям спортом, обновлением арсенала субъект-объектных и субъект-субъектных организационных форм двигательной деятельности детей спортивной направленности, оказывающих влияние на физическое развитие и оптимизацию творческого потенциала воспитанников на основе приобретаемых спортивно ориентированных знаний, умений, навыков и компетенций. 
-   кооперацией  ресурсов двух дошкольных учреждений (людских, материально-технических) с привлечением ресурсов социальных партнёров.

Затронутая тема является важной как для педагогов, так и для образовательных учреждений. Образовательные учреждения заинтересованы в создании новых качественных психолого-педагогических условий, в творческом объединении педагогов, в расширении предметно-пространственной развивающей образовательной среды, в появлении новых механизмов взаимодействия учреждений в рамках сетевого сотрудничества. Для образовательного процесса в ДОУ активная вовлечённость воспитанников в среду открытого физкультурно-спортивного образовательного пространства имеет ряд привлекательных качеств: ощутимо обогащается двигательный опыт, расширяется вариативность самостоятельной и совместной двигательной деятельности детей, проявляется их способность к взаимообучению, и, как следствие, повышается качество и эффективность физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ. Тренерский же состав заинтересован в пополнении и сохранении контингента учащихся, уже замотивированных на занятия спортом. 

Таким образом, в основу проекта положена гипотеза, которая строилась на предположении о том, что работа педагогов ДОУ, направленная на популяризацию детского спорта, будет эффективной, если:
· ориентировать её на виды спорта, представленные на территории г.Северска;

· привлекать тренеров-преподавателей этих видов спорта, административный ресурс спортивных школ города;
· скооперировать деятельность нескольких дошкольных учреждений;

· применять методы субъектной вовлечённости в процесс подготовки и проведения мероприятий детей и родителей.

Это положение определило цель проекта.

Цель проекта - поиск и внедрение новых форм сетевого взаимодействия дошкольных учреждений, направленных на популяризацию детского спорта и формированию у старших дошкольников начальных представлений о видах спорта, представленных на территории г. Северска.
Объект проектной деятельности - организация физкультурно-оздоровительной работы  с дошкольниками с учетом требований ФГОС ДО.

Предмет проектной деятельности - сетевое взаимодействие специалистов по физическому развитию и педагогов ДОУ, направленное на популяризацию детского спорта и формированию у старших дошкольников начальных представлений о видах спорта, представленных на территории г. Северска.
1. Задачи проекта:

2. Развить отношения партнерского сотрудничества между детьми и педагогами ДОУ № 57 и № 48, привлекая ресурсы сетевого взаимодействия.
3. Познакомить детей со значимыми всероссийскими и международными датами спортивного календаря, используя знаниево-информационный компонент и деятельностные методы физического воспитания.
4. Способствовать формированию у детей и их родителей начальных представлений о видах спорта, представленных на территории г.Северска, их истории и спортивных достижениях.
5. Способствовать становлению активной позиции  ребенка при выборе содержания своего последующего физкультурного образования.
Процесс реализации проекта.
Подготовительный этап   (июль – август 2015г.)

Основной этап   (сентябрь 2015г. – июнь 2016г.) 

Заключительный этап       (июнь – июль 2016г.) 

На протяжении подготовительного этапа работы по проекту в числе прочих был изучен опыт работы ДОУ №№ 54, 45 и СДЮСШ им.Л.Егоровой г.Северска, учтён опыт сетевого взаимодействия учреждений образовательного округа №№ 2,4. Сформировалась стратегия проекта. В соответствии с ней заключены предварительные договорённости с представителями спортивных школ г. Северска.  Собран и подготовлен информационно-методический материал к проекту, ориентируясь на спортивную жизнь в стране и конкретно в городе Северске. Проведена диагностика физических качеств воспитанников, определились группы детей – участников проекта.
Основной этап реализации представляет собой организацию и проведение системы целевых образовательных мероприятий, предполагает ежемесячные встречи воспитанников двух ДОУ, участников проекта.
	№
п/п
	Целевые образовательные мероприятия
	Сроки проведения
	Участники и партнёры мероприятия
	Методический продукт

	1
	Международный День Туризма 


	Сентябрь 2015г


	Дети подготовительных к школе групп, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); родители воспитанников
	Видеофильм и информационный стенд для детей и родителей о спортивном туризме в г. Северске,; семейная фото-выставка «Мы - туристы»; сценарий туристического похода;

схема-карта маршрута, сориентированная по сторонам света.

	2
	Всероссийский день бега 


	Октябрь
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); учащиеся и учителя 1-ых классов школы № 76
	Положение о спортивном мероприятии «Кросс нации»; слайд-презентация для детей о легкой атлетике и беговых видах спорта.


	3
	Всероссийский День Гимнастики 
	Ноябрь
	Команды детей – участников проекта, специалисты по физическому воспитанию ДОУ (48, 57, 56, 52, 53, 59), воспитанники и тренеры-преподаватели МБУДО СДЮСШОР гимнастики им. Р. Кузнецова
	Сценарий спортивного праздника; информационная слайд-презентация для детей о гимнастике как виде спорта.

	4
	Всероссийский День борьбы самбо


	Декабрь
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); воспитанники и тренеры-преподаватели МБУДО ДЮСШ «Русь» отделения «Дзюдо, самбо» 
	Информационная статья для детей и родителей «Самбо – наука побеждать!»; конспект показательной тренировки силами тренера и воспитанников секции «Самбо».

	5
	Всероссийский день зимних видов спорта
	Январь 2016г.
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57);
	Информационная слайд-презентация для детей «Зимние виды спорта»; видеописьма детей – участников проекта друг другу о спортивной жизни в ДОУ зимой.

	6
	Лыжня России
	Февраль
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); родители.
	Положение о проведении спортивного мероприятия «Лыжня России в детском саду».

	7
	Всероссийский день физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»
	Март
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); родители; учителя физкультуры школы № 76.
	Положение о проведении спортивного праздника; личная карточка достижений участника; тренировочные упражнения, составленные детьми, для тренировки отстающих физических качеств.

	8
	Всемирный день Здоровья
	Апрель
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); библиотека семейного чтения «Огонек», старший библиотекарь.
	Конспект викторины «Азбука здоровья»; дидактический материал.

	9
	Международный день семьи
	Май
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); родители
	Положение о проведении спортивного мероприятия «Семейные старты»; композиции показательных номеров с участием детей и родителей.

	10
	Международный день Олимпиады»
	Июнь
	Дети – участники проекта, специалисты по физическому воспитанию, воспитатели ДОУ (48, 57); родители; тренеры-преподаватели олимпийских видов спорта спортивных школ г. Северска.
	Положение о проведении спортивного праздника; рекламные и информационные буклеты спортивных школ г. Северска; авторский эскиз итоговых дипломов для участников проекта.


Методы, применяемые в ходе реализации проекта:

· методы педагогического наблюдения, бесед и опросов воспитанников, анкетирование родителей,
· наглядный метод,

· интерактивный метод,

· метод стимулирования интереса участников проекта, 

· метод организационно-деятельностных игр.

Кроме вышеперечисленных методов нами использовались:

· метод субъектного участия детей в разработке и организации мероприятий, который предполагает предварительное обсуждение с детьми предстоящего события, учёт их идей и предложений,  совместную подготовку, а при необходимости, и изготовление инвентаря и оборудования, привлечение к организационным моментам, к разрешению проблемных вопросов и ситуаций (то есть, почти каждое мероприятие является совместным результатом деятельности взрослых и детей);
· метод активной коррекции, при котором ребёнок в личной карточке спортивных достижений (например, из комплекса ГТО) видит весь спектр своих личных результатов и получает стимул для улучшения этих показателей путём тренировочного плана, разработанного также с участием детей (динамика улучшений фиксируется самим ребёнком в этой же личной карточке). 
В период заключительного этапа проекта планируется на основе анализа полученных результатов и эффектов сделать выводы о достижении целевой установки и определиться со способом выявления пролонгированных результатов.  Предполагаем, что такой критерий оценки эффективности нашей работы, как непосредственно запись ребёнка в спортивную секцию у детей, участников проекта, может проявиться  позже, например, в следующем или последующих годах.
Мы предполагаем, что данный проект будет являться универсальным, так как полученные в результате него продукты будут обеспечивать возможность дублирования, повторения, использования данного проекта педагогами в любом ДОУ нашего города без специально создаваемых дополнительных условий, а при необходимой корректировке, и в любом другом регионе нашей страны. В связи с этим планируем систематизировать и качественно оформить весь материал для распространения опыта среди спортивно-педагогических сообществ. 
Критерии оценки эффективности реализации проекта:

1) отзывы и впечатления участников проекта о проведённых мероприятиях в рамках проекта (детские рисунки, интервью-опросы, отзывы родителей, социальных партнёров);

2) динамика развития физических качеств (выносливости, быстроты, гибкости, мышечной силы), ИФГ (сентябрь, май);

3) процент детей, посещающих спортивные секции города.

Предполагаемые риски  и пути решения:
· Плохая погода – перенос даты.

· Длительные карантины (в группе, ДОУ, городе) – общение с помощью видеописем, интернет-ресурсов (скайп).

· Выход на места тренировочных занятий в спортивных комплексах, находящихся на территории Образовательных округов №№ 1 и 2, начинаются с 15.00. Поэтому все обзорные экскурсии с детьми приходится планировать во вторую половину дня, что вызывает определенные неудобства (необходимо вовремя вернуться к полднику, чтобы не нарушать режим работы ДОУ). По договоренности с директорами и тренерами спортивных сооружений мы имеем возможность посещать спортивные соревнования и тренировки, которые проходят в утренние часы.

· Участники проекта – дети подготовительных к школе групп. Поэтому реализация проекта в июле и августе невозможна, так как дети выпускаются. Скорректировали  календарь – «убрали» июль, август.

Ожидаемые результаты:
1. Создана, апробирована новая форма сетевого взаимодействия специалистов ДОУ и спортивных школ города. Сформирована команда педагогов внутри Образовательных округов №№1,2, заинтересованных в популяризации детского спорта в Северске.
2. Старшие дошкольники ДОУ №№ 48, 57 имеют расширенное представление о видах спорта, представленных на территории г. Северска; имеют мотивацию и субъектную заинтересованность в занятиях физической культурой и спортом; имеют положительную динамику в развитии физических качеств (ловкости, гибкости, выносливости, быстроты, силы).
3. Родители участников проекта владеют конкретной информацией о возможности заниматься выбранным видом спорта.

4. У социальных партнёров улучшено качество просветительской и физкультурно-массовой работы, повышена вероятность пополнения контингента учащихся спортивных школ, уже замотивированных на занятие спортом.
Результаты-продукты: представлены в таблице основного этапа проекта. 
Результаты-эффекты:
· Активная (субъектная) позиция детей и родителей, проявившаяся в данном проекте, найдёт продолжение и в других направлениях, в последующий школьный период;
· Дети, живущие в одном микрорайоне, но посещающие разные ДОУ, расширят свои социальные связи со сверстниками;
· Сплотится творческий коллектив педагогов ДОУ, участвующих в проекте; у других членов коллектива появится мотивация работать в команде;

· Члены проектной группы наработают опыт командной работы и будут иметь потенциал к его распространению с коллегами в других творческих объединениях;

· Повысившаяся ППК участников проекта в вопросах физкультурно-оздоровительной работы с детьми разовьёт ППК-компетентности в других направлениях;

· Произойдёт расширение сетевого взаимодействия между образовательными округами города Северска.
