Xiro Xplorer V: купить дрон, полностью оборудованный для аэросъемки 
Xiro Xplorer V – это физическое воплощение новейшей технической мысли в сфере радиоуправляемых аппаратов, предназначенных для профессиональной фото и видеосъемки с воздуха. Не так давно китайская (и слово «китайская» в контексте новейших технологий звучит как знак качества) компания Xiro представила миру свою сенсационную разработку – инновационный дрон, заточенный под профессиональную аэросъемку, а именно Xplorer. 
Модель сразу завоевала самую престижную награду Азиатско-Тихоокеанского региона в области новейших технологических разработок G-Mark. А еще этот дрон занял первое место в рейтинге Good Design Award 2015. Но об этом можно и не говорить: при одном взгляде на Xiro Xplorer понимаешь, что перед тобой – нечто совершенное.
Инновационная модульная технология подключения оборудования
Это единственный квадрокоптер, сочетающий в себе все функции для профессиональной фото и видеосъемки с воздуха и простоту эксплуатации, доступную даже начинающим пилотам.
Фишка, которая пока воплощена только в Xiro Xplorer – модульная система интеграции оборудования. С этим дроном вы можете забыть, что такое убить целый день на установку и калибровку подвеса и камеры – установка занимает секунды, а калибровка происходит автоматически. Добро пожаловать в клуб профи!
Камера Full HD 1080p 30 fps: качество и еще раз качество
В комлектации Xiro Xplorer V от интернет-магазина Рокет Маркет по умолчанию поставляется 3-х осевой стабилизационный подвес – вы, должно быть, уже знаете, что это такое. Это такое: лучшего для аэро-фото-видеосъемки попросту не существует – какие бы движения ни совершал дрон во время съемки, картинка абсолютно всегда остается стабилизированной.
Кроме того, в этой сборке в комплекте идет камера нового поколения Full HD 1080p, снимающая видео со скоростью 30 fps. Что тут еще сказать? Стоит просто купить Xiro Xplorer V – и вы сразу получите возможность снимать качественные, профессиональные воздушные видеоролики и выполнять фотосъемку с воздуха в высоком разрешении.
Характеристики видеокамеры:
· HD видео: 1080 P 30 и 720 P 60	
· Видео (fov ): 140 °/110 °, 85 °
· Размеры датчика: 1/2.3"
· Число эффективных пикселей: 14 Мп	
· Макс. Разрешение: 4384*3288
Трансляция видео на смартфон/планшет/видеоочки: мир глазами птиц
Эта комплектация включает в себя вообще все, что можно представить, кроме видеоочков, которые вы можете приобрести отдельно в онлайн-маркете Рокет Маркет. И, конечно же, в функционале присутствует FPV передача видео на мобильное устройство в режиме реального времени.
Что отметили наши тестировщики: отставание картинки при полетах FPV абсолютно незаметно, качество картинки – попросту великолепно. 
Режимы автопилота: масса возможностей
Что очень удобно, включение/выключение автоматических режимов полета осуществляется непосредственно при помочи смартфона или планшета, через полностью русифицированное приложение. Все полетные задания выполняются без вмешательства в управление дроном:
· Функция «возврат домой» (Return Home): в ПО этого квадрокоптера вшита двухуровневая защита: при слишком большом удалении или низком заряде аккумуляторов дрон передает предупреждающие сигналы. Если пилот игнорирует их, включается режим возврата к точке взлета, а в случае, если энергии на возврат уже не хватает, дрон совершит автоматическую посадку в подходящем месте.
· Функция «облет по кругу» (Look Around): задайте на карте точку, в которой находится интересующий вас объект и включите режим Look Around – дрон совершит облет объекта на 360 градусов и вернется в исходную точку, при этом камера весь полет будет направлена в центр окружности.
· Функция «полет по точкам» (Waypoints): запрограммируйте точки облета на карте, задайте скорость и высоту движения, и дрон выполнит все полетные предписания в автоматическом режиме, а вам останется только снимать то, что вас интересует наиболее.
· Функция «преследование» (Follow Me): при включении этой функции квадрокоптер будет  преследовать любой движущийся объект – птицу, автомобиль и т.д. Кроме того, присутствует возможность преследования вашего смартфона или планшета через GPS, а также быстрый полёт к одной заданной точке.
Пульт управления: функциональность и удобство
Все самое лучшее, что придумано на данный момент в сфере функциональности и эргономики управляющей аппаратуры для гражданских RC квадрокоптеров, воплощено в пульте управления Xiro Xplorer V.
Хотите купить реально крутой дрон, который способен на все в состоянии «из коробки – в полет»?
Рокет Маркет рекомендует Xiro Xplorer V!
