Himoto Katana: купить качественную бюджетную трагги
Полноприводная модель трагги от популярного бренда Himoto в интернет-гипермаркете радиоуправляемых машин, вертолетов и квадрокоптеров Рокет Маркет поставляется в комплектации RTR. В своей ценовой категории Katana показывает отличные результаты по скорости и хорошие характеристики износостойкости и надежности. 
Трасса: асфальт, песок, бездорожье
Качественные дифференциалы, полный привод, высокая мощность и шины с цепляющимся протектором помогают этой модели преодолевать самые сложные препятствия. Маслозаполненные амортизаторы и противоударные бампера гасят удары при столкновениях. Дрифт также доступен для модели.
 Купить надежный трагги
Himoto давно зарекомендовали себя как производитель качественных моделей, и, по мнению Рокет Маркет, Himoto Katana оправдывает репутацию бренда. Все комплектующие изготовлены из качественных материалов, также на высоте и качество сборки. В масштабе 1:10 и в своей ценовой категории эта трагги, пожалуй, одна из лучших.
Мощный мотор и влагозащищенная электроника
Мощный коллекторный электромотор 550-го класса разгоняет автомобиль до 45 км/ч, силовая батарея Ni-Mh 7.2V 2000 mAh обеспечивает до пятидесяти минут непрерывной езды. Также Katana оборудована мощной сервомашинкой с усилием 3кг. Аппаратура управления работает на частоте 2.4GHz, что позволяет гонять, не опасаясь, что сигнал будет заглушен. 
Влагозащищенная электроника
Вся электроника автомобиля надежно защищена от влаги – гоняйте в любую погоду по лужам, грязи и снегу сколько угодно!
