HSP Hammer — 2 раза в тексте, 1 раз в <h1>, 1 раз в <h4>
Купить — 2 текст, 1 <h1>, 1 <h4>
Купить монстр трак HSP Hammer: покорить Эверест!
Великолепный монстр трак в масштабе 1:10 HSP Hammer с коллекторным двигателем практически не уступает аналогам с ДВС по скорости и мощности, будучи при этом гораздо более простым и удобным в обслуживании – больше нет нужды постоянно обкатывать и настраивать двигатель внутреннего сгорания. А если заменить двигатель на бесколлекторный, а батарею – на литий-полимерную, то вы получите почти самолет. Хотите усовершенствовать вашу «крошку»? Позвоните нам: 8 (499) 703-45-15, 8 (800) 555-26-70, и наши эксперты расскажут вам, что для этого потребуется.
Купить внедорожник? HSP Hammer – лучший выбор!
Все, что может дать гонка моделей на радиоуправлении по бездорожью, внушительный этот внедорожник, четко скопированный с реального Hammer, дает на 200%: преодоление немыслимых преград, разнообразные трюки, прыжки с трамплинов и, конечно – красивый шлейф пыли на виражах.
Шасси с металлическим ребром жесткости: гран-при по прочности!
Постоянный полный привод, независимая подвеска, гидравлические амортизаторы, надежная трансмиссии, сверхпрочное легкое шасси – все это HSP Hammer. Можете гонять где и как угодно – надежность шасси и ходовой части выше всяких похвал.
Скорость до 40 км/ч: обгоняйте ветер!
Высокая скорость модели, наряду с высокой надежностью, – именно это делает этот монстр трак, можно сказать, лучшим в своем масштабе и ценовой категории. Если Вы хотите ощутить настоящую радиоуправляемую мощь, все, что вам нужно сделать – это купить эту машину В интернет магазине Рокет Маркет.
Влагозащита: требует доработки
В модели заявлена влагозащита регулятора оборотов сервомашины, но для эксплуатации по мокрой поверхности и в дождь Рокет Маркет рекомендует дополнительно загерметизировать приемник.
Хотите купить по-настоящему крутой внедорожник? Закажите прямо сейчас!
