Хотите купить трагги? Himoto Katana Brushless: суперпопулярная модель в масштабе 1/10
Искали нечто мощное, быстрое и монструозное? Пляшите! Himoto Katana Brushless – настоящий хит радиоуправляемого машиностроения и чемпион в гонках по бездорожью. Масштаб 1/10 этой машины – это почти полметра длины, 330 мм в ширину, великолепная прорисовка деталей дизайна и японское качество выполнения всей конструкции (при том, что машинка производится в Китае).
Отличная устойчивость на бездорожье
Трагги – особые внедорожники с особой устойчивостью к переворотам и опрокидываниям на неровностях трассы, и эта модель занимает в классе почетное место. Хотите знать, чем трагги отличаются от просто внедорожников, монстр-траков и багги? Позвоните нашим экспертам по телефонам: 8 (499) 703-45-15, 8 (800) 555-26-70 и получите ответы на все возможные вопросы!
Мощный бесколлекторный мотор развивает скорость до 60 км/ч!
Если вы готовы купить эту машину, Rocket Market предупреждает: будьте готовы и к тому, что она поразит ваше воображение – даже от модели таких внушительных размеров на первых порах не ожидаешь настолько быстрой и уверенной езды и таких головокружительных трюков. Но если разобраться, чем «начинена» эта трагги, все становится понятно:
· Мощнейший бесколлекторный мотор класса 3215 KV разгоняет этот вездеход до 60 км/ч!
· Литий-полимерная батарея обеспечивает мотор и электронику радиоуправления мощным потоком энергии
· Влагозащищённый регулятор скорости класса 45 А
· Сервопривод, рассчитанный на нагрузки до 6 кг
И это еще не все!
Himoto Katana Brushless: плюсов больше, чем минусов
Rocket Market не может не отметить существенный минус – для такого мощного двигателя аккумулятора на 2000 мАч явно недостаточно, если вы хотите ездить хоть сколько-то продолжительное время, поэтому наши эксперты советуют докупить аккумулятор на 4000 мАч. А если вы хотите вообще не зависеть от аккумуляторов – возьмите несколько! Еще минус: чтобы гонять по лужам и просто по влажной поверхности, стоит довести герметизацию приемника и сервопривода.
Однако мощи, сравнимой с Katana в этой ценовой категории, найти невозможно, и это, по мнению Rocket Market экспертов, уже сделало модель культовой. 

