HSP Magician: дрифтовая модель для начинающих
Недорогая машинка в масштабе 1/18 со специальной низкопрофильной жесткой резиной, которая отлично справляется с дрифтом, подойдет начинающим пилотам-трюкачам и станет отличным подарком ребенку. Модель оснащена достаточно мощным электродвигателем, питание осуществляется от надежного никель-металл-гидридного аккумулятора емкостью 7.2 В/1100 мАч. Неоспоримый плюс комплектации: в коробке вы обнаружите отличную аппаратуру куркового типа с рулевым колесом, которая работает в частоте 2.4 ghz и достигает дальности управления до 200 метров. 
Что такое курковая аппаратура? Позвоните нам по телефонам 8 (499) 703-45-15, 8 (800) 555-26-70, и наши спецы-механики подробно расскажут вам обо всех существующих типах аппаратуры радиоуправления.
Независимая подвеска и телескопические масляные амортизаторы 
Несмотря на небольшой размер (245 см в длину) и вес (460 г), HSP Magician обладает отличной управляемостью благодаря великолепно продуманной ходовой части и шасси с низким центром тяжести.
Максимальная скорость до 25 км/ч – отличный показатель для такого «малыша» 
Автомодель оснащена мощным коллекторным двигателем 370-ого класса. Если же вы хотели бы купить rc модель побольше размерами и помощнее, но примерно в той же ценовой категории, эксперты Рокет Маркет рекомендуют обратить внимание на отличный вариант в масштабе 1/16: HSP Flying Fish 2. Если же вы хотите что-то еще более серьезное, но в то же время недорогое, то HSP Flying Fish 1 будет отличным выбором: масштаб 1/10 – это уже совсем другая история.
Защита от пыли и песка: нюансы HSP Magician
Все детали двигателя, сервопривод и регулятор скорости надежно защищены специальными пластиковыми кожухами от попадания пыли и песка. Однако гонять в дождь, по лужам или просто по мокрой поверхности мы не рекомендуем – для этого стоит произвести герметизацию кузова, либо приобрести машинку, в характеристиках которой отдельно прописана повышенная влагозащита. 
Специальный бампер с демпфером 
Передний бампер HSP Magician дополнен специальным противоударным демпфером, практически полностью нейтрализующим повреждения от случайных лобовых столкновений с препятствиями. Хотите попробовать модель в действии? Приезжайте к нам по адресу: г. Москва, ул. Новослободская, д. 48, офис 913, и наши эксперты с удовольствием научат вас азам радиоуправления!
