Kyosho Rage VE: купить скоростную радиоуправляемую трагги
Полноприводная трагги, оборудованная мощным бесколлекторным электродвигателем, разработана специально для гонок по бездорожью при любых погодных условиях. Kyosho Rage VE – настоящий уроженец Японии, в чем убедились специалисты Рокет Маркет в первые же минуты тестирования модели.
Ходовая часть «взрослой» машины: покоряйте бездорожье и прыгайте с трамплинов!
Надежность и долговечность этой трагги при езде по пересеченной местности и прыжках с трамплина обеспечиваются комплектующими ходовой части наивысшего качества:
· Трансмиссия – полноприводная, с 2-мя дифференциалами и прочными карданами
· Сцепление – регулируемое, с проскальзывающими шестернями из стали
· Шасси Fazer – выполнено из высокопрочного композитного материала, заслуженно считается эталоном прочности шасси для rc моделей
· Подвеска – регулируемая геометрия, низкий центр тяжести и удлиненные маслозаполненные амортизаторы
· Большие прочные диски и стомиллиметровые шины с универсальным протектором дают отличное сцепление с трассой

Особенности Kyosho Rage VE: 
Модель оснащена ультрасовременной аппаратурой управления с надежнейшим протоколом передачи данных Syncro KT-200 FHSS, которая работает на частоте 2.4GHz. Также эта модель отличается еще и такими особенностями конструкции:
· Поддержка LiPO аккумуляторов
· Настройка крайних точек поворотов
· Настройка жесткости пружин подвески
Если вы хотите купить действительно надежную и мощную радиоуправляемую модель внедорожника для скоростного управления, Рокет Маркет рекомендует Rage VE – воплощение лучших традиций японского бренда Kyosho.
Купить мощную машину на радиоуправлении
Мощный бесколлекторный электромотор класса Team Orion NEON ONE (KV-2400) способен в считанные секунды разогнать этот автомобиль до 50 км/ч! 
Также под кузовом, в точности повторяющем внедорожник SUBARU IMPREZA KX1, установлены регулятор оборотов Team Orion R10 ONE, позволяющий настраивать скорость езды под любую трассу, и мощная сервомашина KS204WP.
Полная герметичность всей электроники: гоняйте в любую погоду
Абсолютно вся электроника Kyosho Rage VE надежно защищена не только от попадания пыли, но и от проникновения влаги – устраивайте гонки даже по лужам, снегу и грязи.
Необходимо докупить:
· Аккумулятор
· З/У для аккумулятора
· 4 батарейки типа «AA»

