Информация для заявителей
Описание прав и обязанности заявителей, связанных с осуществлением работ по подтверждению соответствия (сертификации)

1. Заявитель вправе:
· выпускать в обращение продукцию, подлежащую обязательному подтверждению соответствия, только после осуществления такого подтверждения соответствия.
· выбирать форму и схему подтверждения соответствия, предусмотренные для определенных видов продукции;
· обращаться для осуществления подтверждения соответствия в любой, аккредитованный в установленном порядке и занесенный в соответствующий реестр орган по сертификации (испытательную лабораторию), область аккредитации которого распространяется на заявляемую продукцию;
· обращаться в орган по сертификации или Федеральную службу по аккредитации с жалобами на решения органа по сертификации.

2. Заявитель обязан:
· выполнять установленные требования к объектам подтверждения соответствия, прошедшим сертификацию, а также требований к проведению работ по сертификации;
· принимать необходимые меры по контролю выполнения установленных требований к объектам подтверждения соответствия, рассмотрению жалоб;
· предоставлять в целях проведения работ по подтверждению соответствия оригиналы и (или) копии документов по сертификации в соответствии с требованиями схем сертификации;
· выполнять установленные требования, требования органа по сертификации или схем сертификации в отношении использования знаков соответствия, ссылок на сертификацию продукции в средствах массовой информации;
·  регистрировать жалобы, доведенные до сведения заявителя на проведение работ по подтверждению соответствия и касающиеся выполнения требований к объектам подтверждения соответствия, в том числе установленным схемами сертификации, и предоставлять их органу по сертификации по его запросу; принимать соответствующие меры в отношении таких жалоб и любых недостатков, обнаруженных в объектах подтверждения соответствия, которые влияют на соответствие требованиям к объектам подтверждения соответствия, в том числе установленным схемами сертификации, документировать предпринятые действия;
· информировать орган по сертификации об изменениях, которые могут повлиять на выполнение требований к объектам подтверждения соответствия, в том числе установленных схемами сертификации.
· сообщать в орган по сертификации обо всех внесенных изменениях в объект подтверждения соответствия, которые могут повлиять на выполнение сертификационных требований (в т. ч. правовой статус или право собственности;  модификации продукции,  производственного процесса, адрес для связи и места проведения работ; основные изменения в системе менеджмента);
· обеспечивать необходимые условия для отбора образцов продукции на испытания и их идентификацию;
· при сертификации по схемам, предусматривающим анализ состояния производства, обеспечивать условия для проведения органом по сертификации анализа состояния производства Заявителя-изготовителя сертифицируемой продукции;
· обеспечивать условия, необходимые для проведения инспекционного контроля за сертифицированной продукцией;
· оплачивать работы по подтверждению соответствия независимо от результатов работ.

