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ПОЛОЖЕНИЕ 
Об официальном сайте ООО «Глазная клиника «ОРИОН» 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение определяет основные принципы организации ведения официального сайта ООО «Глазная клиника «ОРИОН» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее соответственно – сайт, организации).

Электронный адрес сайта организации – www.глазнаяклиникаорион.рф
Ведение сайта осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее – Федеральный закон № 8-ФЗ);

- Федеральным законом от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

- Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;

- Законом Российской Федерации от 21.07.1993 № 5485-1 «О государственной тайне», а также в соответствии с требованиями настоящего Положения и другими нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, связанные с обеспечением доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Информационное наполнение сайта осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ, Постановлением № 173, настоящим Положением и Регламентом информационного наполнения официального сайта организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденным приказом организации (далее – Регламент).

Модернизация сайта по совершенствованию характеристик дизайна, информационной структуры, функциональных и сервисных услуг сайта осуществляется ответственным лицом организации с учетом предложений структурных подразделений.
2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ САЙТА

Ответственное лицо за ведение сайта, назначаемое приказом генерального директора организации, обеспечивает организацию и выполнение работ по информационному наполнению сайта:

- ведение информационной структуры сайта, т.е. определение расположения информации на сайте, ведение дерева разделов сайта;

- сбор, обобщение, подготовку информации для размещения на сайте;

- рассмотрение, согласование и размещение информации, представляемой сотрудниками организации в соответствии с Регламентом и настоящим Положением;

- контроль своевременности и корректности размещения информации на сайте;

- размещение информации, представляемой структурными подразделениями органа в соответствии с Регламентом и настоящим Положением;

- сбор и обобщение статистической информации по обращениям к сайту, его разделам и сервисам, а также анализ востребованности информации пользователями;

- организацию работ по совершенствованию характеристик дизайна, информационной структуры, функциональных и сервисных услуг сайта;

- бесперебойное функционирование сайта;

- бесперебойный доступ централизованного программно-технического комплекса к сети Интернет;

- проведение регламентных работ на программно-аппаратном комплексе сайта;

- осуществление мониторинга за состоянием специального программного обеспечения, сервисов, необходимых для корректной работы приложений, и информации на сайте;

- резервное копирование данных и настроек сайта;

- обеспечение информационной безопасности сайта;

- осуществление постоянного мониторинга за состоянием общего программного обеспечения, прикладного программного обеспечения и аппаратных средств сайта;

- проведение мероприятий по анализу причин возникновения нештатных ситуаций при функционировании сайта (в случае необходимости).

3.ПОРЯДОК ПРАВА ДОСТУПА

Сотрудник, ответственный за ведение сайта, наделяется следующими правами:

- регистрации персонала и назначения прав доступа, а также просмотра и сортировки информации о внешних зарегистрированных пользователях сайта;

- создания, редактирования, удаления, перемещения страниц в древовидной структуре сайта;

- распределения доступа к страницам сайта из пользовательской части для всех посетителей;

- добавления, удаления, редактирования записей в справочниках системы;

- загрузки, удаления, переименования файлов, используемых на сайте;

- управления периодичностью рассылки информации об обновлениях информации на сайте для подписавшихся пользователей;

- просмотра журнала изменений сайта;

- доступа ко всем разделам сайта с возможностью добавления, изменения, удаления информации;

- администрирования и ведения интерактивных сервисов сайта;

- загрузки баз данных.

4. ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСТУПА В РАЗДЕЛЫ САЙТА
Все материалы, размещенные на сайте, доступны для всех пользователей сайта, если иное не установлено настоящим Положением.
В целях размещения документов, адресатами которых являются определенные группы пользователей сайта, могут быть созданы разделы сайта для ограниченного пользования.

5. ТРЕБОВАНИЯ К ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ, ПРОГРАМНЫМ И ЛИНГВИСТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЛЬЗОВАНИЯ САЙТОМ
Технологические и программные средства обеспечения пользования сайтом должны обеспечивать доступ пользователей для ознакомления с информацией, размещенной на сайте, на основе общедоступного программного обеспечения.

Для просмотра сайта не должна предусматриваться установка на компьютере пользователей специально созданных с этой целью технологических и программных средств.

Пользователю должна предоставляться наглядная информация о структуре сайта.

Технологические и программные средства ведения сайта должны обеспечивать:

а) ведение электронных журналов учета операций, выполненных с помощью технологических средств и программного обеспечения ведения сайта;

б) ежедневное копирование информации на резервный носитель, обеспечивающее возможность ее восстановления с указанного носителя;

в) защиту информации от уничтожения, модификации и блокирования доступа к ней, а также от иных неправомерных действий в отношении такой информации;

г) хранение информации, размещенной на сайте, в течение 5 лет со дня ее первичного размещения.

Информация на сайте должна размещаться на русском языке. Отдельная информация, помимо русского языка, может быть размещена на государственных языках республик, находящихся в составе Российской Федерации, или иностранных языках.

Допускается указание наименований иностранных юридических лиц, фамилий и имен физических лиц с использованием букв латинского алфавита.
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