 Уважаемые жители посёлка Новокосулино!
Весна — пора половодья. Для автомобильных дорог это чревато снижением их несущей способности и большей вероятностью разрушения дорожного покрытия из-за переувлажнения грунта. Становится актуальным и насущным вопрос о перевозке тяжеловесных грузов в период весеннего закрытия дорог на просушку. Устанавливаются лимиты нагрузки на ось грузового транспорта. Как правило, эти ограничения за небольшими изменениями, повторяются из года в год.
В этом году дороги закрываются
[bookmark: _GoBack]на период с 17 апреля по 15 мая 2017 года
Соответствующий документ подписал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Порядок ограничений определён Правилами перевозок грузов автомобильным транспортом.
Запреты не касаются автомобилей до 3,5 тонн, спецмашин, а также средств для ликвидации аварий, последствий стихийных бедствий и чрезвычайных происшествий.
Регламентируются  федеральными законами, а в частности Федеральным законом от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Постановления Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2009 г. № 934 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации», министерством транспорта и муниципальными властями на местах в регионах.
ПРОСИМ ВСЕХ СОБСТВЕННИКОВ 
 ПОСЁЛКА «НОВОКСУЛИНО»
С ПОНИМАНИЕМ ОТНЕСТИСЬ К ДАННОЙ МЕРЕ И
ЗАРАНЕЕ ПРОДУМАТЬ ЗАВОЗ НЕОБХОДИМЫХ
ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МАТЕРИАЛОВ.
Правление ДНП «КП Новоксулино»
