


Пояснительная записка

Жителем ДНП «КП Новокосулино» внесено предложение о дополнении повестки, вопросом об изменении порядка начисления целевого сбора, а именно производить начисления не от площади земельного участка принадлежащего собственнику, а от количества оформленных на его имя лицевых счетов. 
[bookmark: _GoBack]С правовой точки зрения, данный вариант начисления сбора возможен. Несмотря на это, обращаем  Ваше внимание на следующие аспекты:

1. Порядок определения членских взносов регулируется действующим законодательством РФ, в том числе Федеральным законом «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», а также Уставом Дачного некоммерческого партнерства «Коттеджный Поселок Новокосулино» (далее – ДНП «КП Новокосулино»)  и Положением о взносах в Дачном некоммерческом партнерстве «Коттеджный Поселок Новокосулино» (далее – Положение). 
Устав и Положение в части начисления сборов, прошли двойную юридическую экспертизу и были признаны документами  соответствующими действующему законодательству. 
Согласно статье 1 ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», членские взносы – это денежные средства, периодически вносимые членами садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения на содержание имущества общего пользования, оплату труда работников, заключивших трудовые договоры с таким объединением, и другие текущие расходы такого объединения.
В соответствии с подпунктами 7, 8 пункта 4 статьи 16 ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», в уставе садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения в обязательном порядке указывается порядок установления размера членских взносов, а также порядок внесения вступительных, членских, целевых, паевых и дополнительных взносов и ответственность членов такого объединения за нарушение обязательств по внесению этих взносов.
Во исполнение ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», порядок установления членских взносов предусмотрен главой 5 Устава ДНП «КП Новокосулино», а также Положением. 
Согласно п.5.3 Устава ДНП «КП Новокосулино», размеры (ставки) вступительного, членских и целевых взносов определяются решением Общего собрания членов Партнерства (собраний уполномоченных) с учетом сметы предстоящих расходов, составленной на основе заключенных и/или подлежащих заключению Партнерством гражданско-правовых или трудовых договоров.
Установленный общим собранием Партнерства (собранием уполномоченных) на предстоящий календарный год размер членских взносов может быть изменен только решением Общего собрания членов Партнерства (собранием уполномоченных), принятым большинством голосов членов Партнерства.
В соответствии с п.2.3 Положения, размер членских взносов для членов Партнерства определяется на основании бухгалтерского расчета, исходя из расходной части сметы, утверждаемой Общим собранием членов Партнерства, является равной для всех членов Партнерства.
Согласно п.2.5 Положения, членский взнос эквивалентен взносу за пользование объектами инфраструктуры, другим имуществом общего пользования и услугами Партнерства для лиц, ведущих дачное хозяйство на территории Партнерства в индивидуальном порядке, при условии внесения этими лицами взносов на приобретение (создание) указанного имущества общего пользования.
Членские взносы не включают в себя платежи за потребляемые членами Партнерства коммунальные ресурсы. 
Порядок установления членских взносов для лиц, владеющих земельными участками на территории Партнерства, но не являющиеся его членами, предусмотрен главой 3 Положения.

2. В границах ДНП «КП Новокосулино», земельных участков с площадью от 500 кв. м до 1000 кв. м расположено около 135, с площадью от 1100 кв. м до 3000 кв. м. около 77. 
Таким образом, при уравнивании платежей между всеми собственниками, сумма сборов для собственников с меньшей площадью значительно возрастет.

3. Согласно ФЗ № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступающему в силу с 01.01.2019 г.), размер доли в общей долевой собственности, напрямую зависит от площади земельного участка члена ДНП «КП Новокосулино». Следовательно, при равных суммах сбора, у собственников у которых земельные участки больше по площади, размер доли в общей долевой собственности будет больше, чем у собственников, которые уплатили такую же сумму взноса, но имеют в собственности земельный участок меньшей площадью.
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