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15.4. При оформлении заявочной (дозаявочной) документации предоставляются в отпечатанном виде следующие документы:
а) договор коллектива (команды) с КОФФ (приложение № 1 к данному Регламенту);
б) заявочный лист установленной формы в 3-х экземплярах (приложение № 2), подписанный и скреплённый печатями руководителя коллектива, председателем городского (районного) комитета (отдела) по физической культуре и спорту, председателем местной Федерации футбола, врачебно-физкультурным диспансером или медицинским учреждением соответствующего города (района);
в) акт приемки готовности к эксплуатации стадиона, на котором будут проводиться игры Чемпионата/Первенства/Кубка Калужской области 2018 года;
г) анкета на каждого тренера, внесенного в заявочный (дозаявочный) лист команды (Приложение № 8).
15.5. На каждого включенного в заявочный (дозаявочный) лист футболиста предоставляются:
а) полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев; Страхование участников Соревнований может производиться как за счет бюджетных средств субъектов Российской Федерации, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.
а) общегражданский паспорт (копия на этот общегражданский паспорт) – для футболистов старше 14-ти лет;
б) свидетельство о рождении ( копия свидетельства о рождении) - для футболистов моложе 14-ти лет;
в) «Карточка участника» соревнований (приложение № 4) на каждого включенного в заявочный (дозаявочный) лист футболиста или «Билет участника» (приложение №5) на официальное лицо команды с фотографией (3х4) футболиста (тренера-представителя), названием команды, Ф.И.О., датой рождения, ЕНИ в ЕИАС РФС;
г) «Паспорт футболиста ЕИАС РФС»;
15. 6
д) на вновь заявляемых за данный клуб/команду игроков – заявление игрока о желании играть за данный клуб, с соответствующей регистрацией в ЕИАС РФС и обязательствами перед клубом (командой и КОФФ.
е) фотография на электронном носителе не более 50 клб. на каждого заявленного
15.6. Также предоставляются:
- копия платежного поручения с отметкой о перечислении добровольного взноса на совместное проведение областных соревнований по футболу и уставную деятельность КОФФ (или пожертвования) за участие в Чемпионате, Первенстве, Кубке Калужской области в сезоне 2018 года;
- договоры (оригиналы и копии) о страховании футболистов.
15.7. В заявочный лист команд включается руководящий состав и футболисты.
15.8. В списке футболистов может находиться не более 25 -35 человек.
