КЛЕЙ садовый «Удачный»
(братьев Загребельных )
для ловчих поясов и ловушек.
Применяется: для изготовления ловчих поясов на деревья круглогодично, ловушек вредителей в саду (ветвях деревьев), ловушек в огороде на грядках, ловушек в теплицах, ловушек под ульями, лент-мухоловок в квартирах, ловушек мышей, для отлова мошек у комнатных цветов, феромонных, цветовых и других клеевых ловушек, борьба с мухами и грызунами на предприятиях мясо-молочной промышленности, для борьбы с вредителями хлебных (зерновых) запасов с устранением экологически вредной фумигации, в качестве прилипателей для проведения безопасных агрохимических мероприятий; для защиты крупного рогатого скота от кровососущих насекомых.
С началом набухания почек яблонные цветоеды начинают подниматься в кроны яблонь (и груш тоже) из приствольных кругов, где они зимовали под опавшими листьями и комочками земли, а также из трещин на стволы деревьев. Начало подъема цветоедов совпадает с цветением серой ольхи. В кронах деревьев вредитель питается нераспустившимися почками, делая в них проколы, из которых вытекает и капает прозрачный сок - «плач почек». В фазу бутонизации самки цветоеда откладывают в бутоны по одному яйцу, бутоны склеиваются, буреют, не распускаясь. В них из личинок развиваются молодые жуки-долгоносики. Личинки, питаясь, съедают все содержимое цветка, При сильном заселении крон этим вредителем деревья бывают почти сплошь увешаны бурыми колпачками нераспустившихся бутонов - тогда урожая не жди.
Дачники ведут борьбу с садовыми муравьями, которые заносят на деревья тлю, а та, уже в свою очередь, высасывает соки из молодых листочков растущих побегов дерева. Да и сами муравьи, не прочь полакомиться этими же листочками. Клей Удачный чрезвычайно помогает в решении вопроса борьбы с вредителями.
ЛОВЧИЕ ПОЯСА НА ДЕРЕВЬЯ от муравьев, яблонных цветоедов, плодожорок, гусениц, жуков и пр. вредителей, которые заползают на деревья с земли или спускаются с дерева вниз на землю для окукливания и  зимовки.
Для работы нам понадобится: поролон (толщиной 1см), скотч любой, но лучше желтого или оранжевого цвета, шпатель или стек, или пластмассовый нож, КЛЕЙ УДАЧНЫЙ.
ПЕРВЫЙ ВАРИАНТ. Порядок работы:
1. Кусок поролона длиной чуть больше, чем диаметр дерева, а шириной 10см обернуть вокруг ствола. (поролон нужен для того, чтобы пояс служил без ущерба для коры молодого дерева и его максимальной защиты от вредителей.)
2. Закрепляем поролон скотчем желтого или оранжевого цвета 3-5 оборотами по всей высоте ловчего пояса (Вредители любят этот цвет и сами стремятся к нему).
Итак мы получили пояс, который полностью и не в натяг оборачивает ствол (молодому дереву есть возможность спокойно наращивать толщину ствола), и высотой 10см.
3. Открыв банку с клеем, шпателем или ножом набираем клей и наносим его тонким слоем на пояс. Работа закончена.
Вы удивитесь, как много вредителей остается на ловчих поясах.
Как сменить пояс? Вариант — сверху намотать новые витки скотча и смазать его снова клеем. Другой вариант — снять скотч, посмотреть, что творится под поролоном — не начала ли преть кора, и сотворить новый пояс, чуть выше или ниже прежнего.
ВТОРОЙ ВАРИАНТ ЛОВЧЕГО ПОЯСА, распространён среди дачников: взять отрез гофрированного упаковочного картона (коробки упаковки). Смазать его клеем, смазанной стороной приложить в дереву и закрепить скотчем. Сверху пояс также намазать клеем. Насекомые не пробьются  под картоном, не пробьются сверху — все прилипнут. Но здесь нужно проверять  - вредители забиваются в кратонные щели (гофрировку), и откладывают там яйца, попадая в ловушку. Такой пояс нужно менять раз в 2-3 недели. Нам больше нравится первый вариант.
ЛОВУШКИ В САДУ для летающих вредителей.
Для летающих вредителей мы изготавливаем ловушки и развешиваем их в ветвях дерева.
Кусок картона размером 20*20см, или 20*-30см, или 10*10см обмотать желтым  скотчем, нанести на нее клей, прикрепить крючки и развесить на ветви. На молодое дерево нужно 1-2 ловушки. На взрослое не меньше 4 ловушек. Огромное количество насекомых-вредителей прилипает  к ловушкам.  Такие самодельные ловушки могут использоваться весь сезон. Им нет сноса. Дешевый и эффективный вариант. 
ЛОВУШКИ НА ГРЯДКАХ в огороде. Выполняются также как и ловушки в саду, с той только разницей, что развешиваются на грядках, в разных местах. Отлично зарекомендовали себя против белокрылки. Можно делать не «висячие» ловушки, а «установочные»: закрепив их на деревянные шампуры, теркалии, или куски стальной проволоки, арматуры, когда обматываем скотчем. И воткнуть в землю.
Смазав кусок бумаги клеем  - изготавливаем ленту от мух в квартире. Хорошо ловятся на такие ловушки мушки дрозофилла, во время переработки вина, если по недосмотру они расплодились в вашей квартире.
Очень актуальны ловушки для насекомых в местах содержания животных: курятниках, свинарниках, коровниках.
Вы можете прикрепить ловушки в шкафах — для отлова продуктовой (зерновой) моли.
Можно обмотать ножки улья стрейч-пленкой и смазать клеем «Удачный» - муравьи не заберутся в улей с пчелами и не испортят соты.
ОТ ГРЫЗУНОВ. Взять лист картона размером 30*40см. Обернуть его стрейч-пленкой, смазать клеем и положить в местах посещения грызунами. В центр ловушки кладем приманку — сыр, кусочек мяса, хлеб. Мелкие грызуны (мыши) прилипают к ловушке. 
Клей "Удачный" - вязкая однородная жидкость от желтоватого до коричневого цвета с температурой вспышки выше 190°С. Компоненты клея представляют собой смесь полимеров с минеральным маслом и обладают низкой летучестью. По степени воздействия на организм человека садовый клей «Удачный» относится к малотоксичным продуктам четвертого класса опасности, не оказывает раздражающего действия на кожные покровы, не обладает сенсибилизирующими свойствами и кумулятивным эффектом, не раздражает верхних дыхательных путей. Клей «Удачный» обладает длительной поверхностной липкостью, прозрачностью, высоким пределом текучести (нестекаемость с вертикально расположенных ловушек при 50-60° С), адгезией к поверхности ловушки, также обладает значительной водо- и атмосферостойкостью.
Особенности — через 30 дней степень липкости 90%, через 60дней — 80%. Не боится солнца, дождя, снега или мороза.
Срок годности: не имеет срока годности, если хранится в закрытой таре.
Вместе с клеем «Удачный» покупают краску садовую «Удача».
Производитель: ИП Загребельный А.С. г.Ессентуки, пер.Титова,13 сайт kmv-ydacha.ru
