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 С 

Для отдела снабжения

Коммерческое предложение


Предприятие ООО «Промснабимпорт»  основано в 2006 году  и с тех пор успешно развивается  на рынке подшипниковой продукции. 

             ООО «Промснабимпорт» занимается оптово-розничной  продажей отечественных  подшипников всех типоразмеров (качения, скольжения) отвечающих всем требованиям ГОСТ  520-2002 и ТУ, применяемых в автомобильном направлении, промышленности  и сельскохозяйственной деятельности. Так же  ООО «Промснабимпорт"  является дистрибьютором шведского концерна «SKF» и представляет компанию «SKF» в  г. Тюмени и Тюменской области. Развитая сеть компании «SKF» и склад в Москве позволяют нам существенно сократить сроки поставки до трех недель, а в экстренных случаях- до трех суток.  
             Кроме этого ООО «Промснабимпорт» является официальным представителем фирмы «Мир Смазок», занимающейся поставкой смазочных материалов MOLIKOTE от корпорации Dow Corning для пищевой, машиностроительной, нефтяной, легкой промышленности  и других отраслей.

             Предприятие  формирует заказы любой сложности в кратчайшие сроки и в нужном количестве.
В нашем складе представлена продукция ООО «ТД Европейская Подшипниковая Корпорация» (ТД «ЕПК») по группе «Волжский стандарт». ЕПК создана в 2000 году и объединяет заводы в Москве, Волжском, Степногорске, Самаре и Саратове. Эти заводы зарекомендовали себя  как производители высококачественной подшипниковой продукции. 

 
Также в нашем складе  представлена продукция  ОАО «Минский подшипниковый завод» г. Минск

            Кроме вышеперечисленных производителей.  у нас имеются в наличии широкий ассортимент подшипниковой продукции таких производителей как: ОАО «ХАРП» г. Харьков; SPZ-GROUP, «СПЗ-4» г. Самара; ОАО «Вологодский подшипниковый завод» (№23); «АПЗ-20», г.Курск и других отечественных производителей.
            Квалифицированные специалисты окажут максимум внимания и помогут определиться с аналогами  импортных производителей, таких как SKF, FAG, INA, KOYO и т.д., также, по потребности, обеспечить подшипниковой продукцией этих производителей.

Кроме высокого качества продукции гарантируем вам добросовестный подход в выборе необходимых подшипников и профессиональную работу с каждым покупателем.

Все условия о сотрудничестве и поставках мы оговариваем индивидуально. 
             Просим отправлять Ваши заявки по факсу (3452) 38-11-63, 3811-73, 38-12-29  или по электронной почте tumpod@mail.ru, tpsi@mail.ru 
С уважением,

директор ООО «Промснабимпорт»                                                              Д.В. Трофименко

общество с ограниченной ответственностью


«Промснабимпорт»





625048, г. Тюмень, ул. Минская, д.15, кв.102


ИНН 7203179959  р/с 40702810367100010013,   


к/с  30101810800000000651 КПП 720301001


  В Западно-Сибирском банке Сбербанка РФ г.Тюмени     БИК 047102651ОКПО 95845438











