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В 2018 году Neste провела ребрендинг. Официальное название концерна Neste Oil Oyj некоторое время назад изменилось на Neste Oyj. Слово «Oil» не совсем подходило для компании, большая часть деятельности которой направлена на производство экологически более чистого топлива из возобновляемого сырья. Концерн Neste является ведущим в мире поставщиком возобновляемого низкоэмиссионного дизельного топлива. 	Comment by Alisa Mashkova: форматирования нет по тз от портала "автовзгляд"

Рассказываем, что изменилось.
[bookmark: _vtraeuhp1m2l]

УПАКОВКА
· Этикетки, включая новые названия продуктов
Обновились этикетки продукции. Теперь моторные и трансмиссионные масла представлены в золотых, серебряных и синих цветах.  Компания постаралась сделать дизайн этикеток более информативными. На упаковке появились элементы дизайна, которые должны помочь водителю быстрее сделать выбор.  


Золото — моторные масла высшего класса.
Серебро — масла класса премиум+ и премиум. 
Синий — другие качественные масла.	Comment by Nykanen Marina: можно здесь поставить только 4Л как в другой статье (1 моторных масла м одно трансмиссионное)
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С обновлением компания вывела на рынок больше продуктов для разных марок автомобилей. 



EAN коды также обновлены.


· Крышки канистр
Крышки подчиняются цветовой гамме этикеток. Бывают золотые, серебряные и синие.


· Фольга на горлышке
Фольга с фирменным  логотипом Neste на горлышке упаковки. Это дополнительная защита продукта от внешних воздействий и от подделок.


· Выдавленное лого 
На боку канистры выдавлен логотип Neste. 


· Цвет бочки, логотип и крышка
Кардинально изменили дизайн бочки. Теперь цвет ярко-зеленый, по центру размещен логотип Neste. Дизайн крышки тоже изменен. Теперь она белая с большим логотипом компании посередине. 
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Элементы дизайна, в помощь водителю.

· Знак NEXBASE ™

Базовые масла NEXBASE™ отвечают самым жестким требованиям, предъявляемым изготовителями оригинальной техники OEM. Они обеспечивают в высшей степени стабильную производительность в широком спектре температурных режимов, а смазочные материалы на их основе выдерживают требовательные условия эксплуатации, свойственные современным двигателям, при этом обеспечивая прекрасную защиту от коррозии и физического износа.

· Финский флаг
Смазочные масла, разработанные для сложных и переменчивых финских условий, надежно работают в экстремальных температурах. Масло выдерживает перепады температур до 80 градусов. 

· Штамп-подпись
[bookmark: _GoBack]Компания Neste поручается за продукт своим семидесятилетним опытом.
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Подобрать масло для своего автомобиля просто. На сайте Neste вводим данные о транспортном средстве: категорию, марку, модель и тип двигателя. Получаем информацию о подходящих продуктах для автомобиля. Также можно найти информацию о подходящих жидкостях для коробки переключения передач, усилителя рулевого управления, тормозной системы и системы охлаждения. 

Подберите масло для своего авто на сайте Neste https://www.neste.fi/ru/lub/
Перед покупкой проверьте, какое масло рекомендует производитель авто. 
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