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TNOJIOXKEHHE

O TIOPSIIKE YUETA M PACXO/IOBAHHSI
JOBPOBOJILHBIX IEJEBBIX B3HOCOB H IIOJKEPTBOBAHHI
@U3MIECKHX H (IIH) FOPHAMYECKIX JIHIL

Hacrosmee Tonowerme paspaGotato 5 cootsercrsnm ¢ 3axonom PO «O6
oGpazosanmi B Poccmiickoii Gezepammm ot 29.12.2012 Ne273-®3, ¢ Viazom
Tpesnzenta PO Ne 1134 ot 31 asrycta 1999 roxa «O AONOTHHTEBHEIX MEPaX 110
nOMepKKce OBPAIOBATENBHEIX YUpeskAeHHii B Py, Denepanshbim 3axonom PO o1
11081995 N 13503 «O GraroTeopurenshoi  xesTemsHoCTH B
G1arOTBOPHTENBHEX Opramsauisxy, | PAKIANCKAM Kofekcou P, mHCMOM
MunoGpazoranis P® or 15.12.1998 1. Ne 57 «O BHEGIOmKeTHBIX cpeACTBAX.
oOpazoRaTenbHbIX  yupekieHHily, VHCTPyKuneli no  GlomkeTomy  yuery,
DenepanHiin 3akoHoM ot 06122011 Ned02 — ©3 «O Gyxratepexom yuETen,

Hacrosimee [lonokeHne peryIMpyer NOPSiOK YMeTa W pacxofoBaHis
ZOGPOBOTBHEIX ILICBHIX BIHOCOB W NOXEPTBOBAHMA (uanteckux 1 (man)
IOPHANECKIX 1ML, B TOM “HCile pojuTereii (3aKoHHBIX NpeAcTaBHTEe) AeTelt
MyRmEnaTEHOr0 __obimeoGpasosatenbhoro. upexienns _ocomnoii
obmeobpazonatensnofi wkons c.Kapaxma Slpanckoro pajiona Kuposexoit
obnacri (nanee - mKona).

1. OGume nosomenns

L1 Vupekienue — Bupase  NpMBNKTs B TOPAIKE,  YCTAHOBTGHHOM
saoHozaTebeTBOM  Poccriickoli  (DefiepalliK,  IOTOTHUTETBHEE  HOTOUHHKA
(DHHANCOBLIX H MATEPHATHHEIX CPEICTB, 32 CYET 0GPOBONLHbIX MOKEPTBOBANHii
(naee - MOKePTBOBAHNS) M LIEJCBLIX B3HOCOB (DUIMYECKHX H (WIH) IOPUIMHECKHX
JIML, B TOM HCTe MHOCTPAHNbIX TPAXAN W (HIH) HHOCTPAHHEIX IODHIH4ECKHX
AL (A1eE 110 TEKCTY - «IPHBICHeHE CPEACTE).

1.2. TIpHB/eueHHE IENEBEIX BIHOCOB MOKET HMETh CBOSH LEMbio npHoOpeTeHe
HEOGXO/IMOTO YAPEKISHUIO HMYIIECTBA, YKPETUIEHHe 1 PAIBHTHE MATEPHAIBHO-
TeXHMYECKOH Ga3hl UIKOTH, OXPaHY SHH H 370POBA, OPrAHMSAIMH MATAHHS
OOYHAIOUHXCA H COTPYAHHKOB, OBCCIIEdEHHE G0e0MacHOCTH  oByHalouHXes
(acTeii) B NeEpHOX  OGDA3OBATENBHONO  MpONecca, U OCYMIECTBICHNA
JIOTIOMHHTENBHEIX TIATHBIX OGPA30BATENBHbIX YCIYT MO0 pemiere HHEX 3141,
He TPOTHBODGUAINX YCTABHON JCATCTBHOCTH WKOTEL H MeHCTBYIOmeMy
sakonozatemsetsy Poceniickoii degepani.

1.3. TIpsriesentie WKoNOM YKA3AHHBIX JIOMONKATENBHbIX CPECT He BIEYET 3
COGOii  CHIKeHHE HODMATHBOB M (iTi) aGCOTIOTHEIX —pEIMEPOB  ero
HHAHCHDOBAMIA 33 CUET CPOICTS, BHICIACMEX B PAMKAX MYHHUMIATLHOTO
sananvs.

1.4 TlpuBneverite CPeJCTB ABNAETCA PABOM, A He OGAIAMHOCTEIO LIKOTEL

WA——





Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ, с Указом Президента РФ № 1134 от 31 августа 1999 года «О дополнительных мерах по поддержке образовательных учреждений в РФ», Федеральным законом РФ от 11.08.1995 N 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», Гражданским кодексом РФ, письмом Минобразования РФ от 15.12.1998 г. № 57 «О внебюджетных средствах образовательных учреждений», Инструкцией по бюджетному учету, Федеральным законом от  06.12.2011  №402 – ФЗ «О бухгалтерском учёте».

Настоящее Положение регулирует порядок учета и расходования добровольных целевых взносов и пожертвований физических и (или) юридических лиц, в том числе родителей (законных представителей) детей муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с.Каракша Яранского района Кировской области (далее - школа).
1. Общие положения

1.1. 
Учреждение   вправе   привлекать   в   порядке,   установленном   законодательством Российской Федерации, дополнительные источники финансовых и материальных средств, за счет добровольных пожертвований (далее - пожертвования) и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц (далее по тексту - «привлечение средств»).

1.2.  
Привлечение целевых взносов может иметь своей целью приобретение необходимого учреждению имущества, укрепление и развитие материально-технической базы школы, охрану жизни и здоровья, организации питания обучающихся и сотрудников, обеспечение безопасности обучающихся (детей) в период образовательного процесса, для осуществления дополнительных платных образовательных услуг либо решение иных задач, не противоречащих уставной деятельности школы и действующему законодательству Российской Федерации.
1.3. 
Привлечение школой указанных дополнительных средств не влечет за собой снижение нормативов и (или) абсолютных размеров его финансирования за счет средств, выделяемых в рамках муниципального задания.

1.4. 
Привлечение средств является правом, а не обязанностью школы.

1.5. 
Основным принципом привлечения дополнительных средств школой является добровольность их внесения – целевые взносы и пожертвования могут привлекаться школой только на добровольной основе.

2. Основные понятия
2.1. 
Законные представители – родители, усыновители, опекуны, попечители обучающихся.

2.2. 
Целевые взносы – добровольная передача юридическими или физическими лицами (в том числе законными представителями) денежных средств, которые должны быть использованы по объявленному (целевому) назначению. В контексте данного Положения целевое назначение – развитие школы.

2.3. 
Пожертвование – дарение  вещи  (включая деньги,  ценные  бумаги)  или  права в общеполезных целях. В контексте данного Положения  общеполезная  цель – развитие школы. Пожертвование может также выражаться в добровольном безвозмездном личном труде родителей (законных представителей)  детей  по  ремонту помещений школы, оказании помощи  в проведении мероприятий и т.д.

2.4. 
Жертвователь – юридическое   или   физическое   лицо   (в   том   числе   законные представители), осуществляющее добровольное пожертвование.
2.5. 
Добровольные пожертвования могут предоставляться юридическими и физическими лицами в наличной и безналичной форме, а также в виде товаров, работ, услуг.
3. Условия привлечения целевых взносов и пожертвований 
3.1. 
Администрация школы в лице уполномоченных работников (директора, его заместителей, педагогических работников и других) вправе обратиться за привлечением денежных средств для школы как в устной (на родительском собрании, в частной беседе), так и в письменной (в виде объявления, письма) форме. В случае такого обращения школы обязана проинформировать о целях привлечения средств (осуществление текущего ремонта, укрепление материальной базы, проведение мероприятий и т.д.).

3.2. 
Решение о внесении целевых взносов и пожертвований со стороны физических и юридических лиц принимается ими самостоятельно с указанием цели реализации средств.

3.3. 
Привлеченные денежные средства поступают на лицевой счет школы.

3.4.  
Руководитель школы организует и осуществляет контроль за ведением бухгалтерского учета привлеченных средств в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету.

3.5.  
Иное имущество, переданное школе, оформляется в обязательном порядке актом приема-передачи и ставится на баланс учреждения в соответствии с действующим законодательством РФ.

3.6. 
Запрещается отказывать гражданам в приеме детей в школу или исключать из неё из-за невозможности или нежелания законных представителей осуществлять целевые взносы и пожертвования. Отказ  не может сопровождаться какими-либо последствиями для обучающихся (детей) и иных лиц.

3.7.  
Запрещается каким-либо образом вовлекать обучающихся (детей) в финансовые отношения между их законными представителями и школой.

4. Порядок оформления целевых взносов и пожертвований 
4.1. 
Добровольный целевой взнос оформляется заявлением физических лиц с указанием размера денежной суммы и конкретной цели использования     этой суммы.
4.2. 
Добровольные пожертвования оформляются договором пожертвования. Денежные средства поступают на счёт школы.
4.3. 
Все операции оформляются первичными документами согласно Инструкции по бухгалтерскому учету.

5. Порядок расходования целевых взносов и пожертвований

5.1.  
Расходование средств, принятых школой, производится только в соответствии с их целевым назначением, если благотворителем не определены конкретные цели использования средств, пути направления благотворительного взноса определяются директором школы совместно с Советом школы в соответствии с потребностями, связанными исключительно с уставной деятельностью учреждения.

5.2. 
Использование указанных средств осуществляется путём оформления платежных документов (актов выполненных работ (оказанных услуг), счетов, счетов-фактур и проч.).
5.3. 
Администрацией школы ежегодно предоставляется публичный отчет о привлечении и расходовании дополнительных финансовых средств (на сайте школы, в школьной или районной газетах, на общешкольном родительском собрании).
6. Ответственность
6.1. 
 Административную и уголовную ответственность за нецелевое использование целевых взносов и пожертвований несет директор школы.

6.2. 
Контроль за использованием школой пожертвований и целевых взносов  в соответствии с настоящим Положением осуществляет муниципальное казенное учреждение «Ресурсный центр образования Яранского района Кировской области».

6.3. 
В случае нарушения школой порядка учета и расходования добровольных целевых взносов и пожертвований директор школы несёт ответственность в установленном законом порядке.
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