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МЕЖДУНАРОДНЫЙ  КОНКУРС  ПО ЕСТЕСТВОЗНАНИЮ «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА» 

Уважаемые коллеги!

13 апреля 2017 года состоится восьмой конкурс по естествознанию «Человек и природа» (ЧИП), входящий в программу ИИПО СЗО РАО «Продуктивные игровые конкурсы». 
Вопросы конкурса связаны со школьными предметами естественнонаучного цикла: окружающий мир, экология, биология, география, физика, химия и способствуют развитию интереса к познанию окружающего мира, активизации внеклассной работы по естествознанию.
Центральный оргкомитет конкурса — Новосибирский центр продуктивного обучения (НЦПО). Региональный представитель — КОГОБУ ДО «Центр технического творчества».

В этом году продолжается «путешествие Чипа по Земному шару». Чип уже «посетил» Европу (2015 г.) и Азию (2016 г.), а в 2017 году он знакомится с Северной Америкой. Таким образом, тема конкурса этого года  «Северная Америка».
Конкурс проводится непосредственно в образовательном учреждении для пяти возрастных категорий учащихся: 1-2, 3-4, 5-6, 7-8 и 9-10 классов. Учащимся 3-10 классов предлагается ответить на 30 вопросов за 45 минут, учащимся 1-2 классов – на 20 вопросов за 40 минут.
Участие в конкурсе — добровольное. Регистрационный взнос составляет 65 рублей с каждого участника. От оргвзноса освобождаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (при наличии ходатайства от руководителя ОО, заверенного подписью и печатью, на имя Регионального оргкомитета).

Каждый участник в день конкурса получает бланк заданий, бланк ответов и небольшой сувенир с символикой конкурса, а после подведения итогов – сертификат с указанием полученных результатов. До 1 сентября следующего года результаты конкурса направляются в ОУ по электронной почте в виде модуля, позволяющего распечатать сводный отчёт с результатами участников, заполнить сертификаты участников и дипломы школьным победителям. В сводном отчёте для каждого участника указываются правильные и неправильные ответы, количество баллов, места по школе, району, региону. Для учащихся 1-2 классов определяются только их места среди участников своей школы. 

Школьные победители награждаются дипломами и призами с символикой конкурса. Региональный оргкомитет награждает участников, показавших хорошие результаты в регионе. Российские победители награждаются дипломами и призами Центрального оргкомитета. 

Просим Вас назначить кандидатуру на должность школьного организатора и проинформировать учащихся вашей школы о конкурсе ЧИП.

Для участия в конкурсе школьный организатор, представляющий образовательное учреждение, до 10 марта 2017 года направляет заявку (по форме) в региональный оргкомитет по адресу: 610027, г. Киров, ул. Пролетарская, д. 50, Центр технического творчества или по электронной почт: konkurskirov@mail.ru.
Форма заявки и другие материалы на сайте  www.cdutt-kirov.ucoz.ru.
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