Лето 2016 в ДСОЛКД «Берёзка» г.Димитровград.
Познавательно-развивающая программа «Битва королевств».
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Летом 2016 года в детском санаторно-оздоровительном лагере «Берёзка» была реализована познавательно-развивающая программа «Битва королевств», которая была направлена на развитие творческого и интеллектуального потенциала ребенка, на формирование активной гражданской позиции, воспитание чувства патриотизма в подрастающем поколении.
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В лагере проводилось множество ярких и интересных мероприятий с учетом городских и всероссийских праздников. Дети всех смен посещали городские праздничные мероприятия, участвовали в конкурсах, спортивных соревнованиях, выступали с  флешмобами, а на праздновании Дня физкультурника с большим успехом прошло выступление цирковой студии «Калейдоскоп» из г.Ульяновска, дети которой отдыхали у нас в лагере «Берёзка» В этот же день у нас прошла «Зарядка с чемпионом», которую провел трехкратный чемпион мира, чемпион мира по кикбоксингу среди профессионалов, чемпион Европы, пятикратный чемпион России, спортсмен, который в 2014 году был признан лучшим спортсменом страны по неолимпийским видам спорта  - Алексей Трифонов.
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               С большим успехом в каждой смене проходило такое мероприятие, как съемка клипов на определенную тематику. Например, к празднованию Дня России детьми были сняты клипы на патриотическую тематику, к празднику Петра и Февронии — клипы, пропагандирующие семейные ценности и т.д.
Очень интересно в нашем лагере совместно с комитетом по делам молодежи прошел конкурс проектов «Занятость детей и молодежи», на котором отряды представили свои работы и видения того, как и где должны проводить свободное время подрастающее поколение. Был представлен проект необходимости открытия в нашем городе «Конного клуба», где могли бы не только отдыхать дети, но и проходить реабилитацию дети-инвалиды, был показан проект открытия в городе молодежного кафе, в котором бы не было абсолютно никакого алкоголя и продавали бы исключительно «здоровую пищу», так же был представлен проект, согласно которому команда волонтеров, перемещаясь по дворам нашего города, проводила бы различные интересные игры и мероприятия для детей. Традиционно летом проходили встречи детей с сотрудниками МЧС, ГИБДД, на которых кроме профилактических бесед, детям показывали спец.технику, демонстрировали тушение пожара, дети могли примерить на себя спецодежду и задать интересующие их вопросы сотрудникам этих служб.
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    Дети смогли себя реализовать, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание в будущем участвовать в работе лагеря в    качестве вожатого или волонтера!
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