15 декабря в 5-11 классах МБОУ «СОШ № 4» был проведен Всероссийский тематический урок «Свет в нашей жизни». 
Целью Урока является привлечение внимания школьников к важности света и световых технологий для качества жизни людей и устойчивого развития человечества в целом, ознакомление с возможностями и преимуществами энергосберегающих технологий, влиянием деятельности человека на экологию и формирование у школьников энергосберегающей модели поведения, ориентированной на бережное и ответственное отношение к энергии и природным ресурсам.
 На уроке учащиеся 7-11 классов просмотрели видеоролик «Свет в нашей жизни», школьники активно участвовали в беседе об энергоэффективности, приводили примеры бережного отношения к энергоресурсам из своей повседневной жизни, задавали интересующие их вопросы, высказали свое мнение,  участвовали в опросе по теме использования энергоэффективного освещения в повседневной жизни. Учащиеся 5-6 классов в рамках данного урока приняли активное участие  в конкурсе рисунков и викторине по данной теме.  
Активность и заинтересованность школьников в теме Всероссийского урока свидетельствует о том, что философия энергосберегающего образа жизни все прочнее и прочнее занимает свои позиции в нашем обществе.



