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	Докучаева Светлана Валерьевна – психолог, конфликтолог, лектор, коуч и тренер, VIP- коуч.

1. Политолог (специалист), окончила Южно-Уральский государственный университет с отличием в 2009 году.
2. Переводчик в сфере профессиональных коммуникаций (диплом о профессиональной переподготовке «Лингвоцентр ЮУрГУ».
3. Магистр психологии, ЮУрГУ, окончила обучение.

Профессиональная переподготовка:
1. Институт Эго-Ресурс, в г. Челябинск, квалификация «VIP-коуч».
2. Институт Эго-Ресурс, квалификация «Конфликтолог. Медиатор».

Опыт работы: 
1. Преподавание в вузе.
2. Личная консультативная практика.
3. Проведение тренингов.
4. Работа в качестве кофликтолога и медиатора.



Образование Светланы разноплановое, но при этом его объединяет одно – бесконечный интерес к человеческой личности. Вопросы о том, как стать счастливым, обрести гармонию с собой и миром, узнавать себя и понять, интересовали Светлану ещё со школы. Отучившись на политолога и занимаясь саморазвитием, воплотила свою мечту пришла в психологию, поступив в магистратуру Южно-уральского государственного университета на специальность «Психология управления персоналом».  Окончив магистратуру, начала частную практику консультирования и ведения тренингов и мастер-классов. 

[bookmark: _GoBack]Основная работа-преподавание в ЮУрГУ, оставляла достаточно времени для этого. Делиться знаниями в интересной, понятной форме, помогать людям узнавать себя и мир, узнавать новое, то что меняет восприятие жизни – это то, что объединяет две мои страсти – психологию и преподавание. Ну и конечно же, Светлана любит узнавать новое, учиться, развиваться.
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