Подслой 3000
Зачастую, собственной адгезии полиуретановых компаундов к подложке не хватает. Для увеличения адгезии полиуретановых компаундов к металлическим подложкам и самих полиуретанов друг к другу можно использовать Подслой 3000.
Способ применения:
Подготовить поверхность: зачистить от механических загрязнений, зашкурить, обезжирить.
1) Нанести подслой: для этого можно использовать кисть, пульверизатор, тряпку или просто окунуть изделие в ёмкость с подслоем.
2) Выдержать обработанную поверхность на воздухе не менее часа. 
3) Залить обработанную поверхность свежеприготовленным составом полиуретана.
Подслой 3000 – химический продукт. Запрещается приём вовнутрь. В случае попадания на кожу – смыть обильным количеством воды.
Выпускается фасовками 0.05кг и 0.25кг.
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Поверхность заливки должна быть чистой и свободной от загрязнений. Поверхность изделий, подлежащих герметизации, обрабатывают одним из указанных способов:
  А) в случае незащищенного металла поверхность обрабатывают любым механическим способом до металлического блеска;
  Б) неметаллические поверхности зашкуривают до удаления глянца;
  В) металлические поверхности с антикоррозионным защитными гальваническими покрытиями (анодированные, хромированные и др.) очищают от стружки и пыли волосяными щетками и пылесосом. 
  Подготовленные поверхности обезжиривают. При обезжиривании поверхность протирают чистыми салфетками, смоченными бензином, сушат на воздухе 10-15мин., затем протирают салфетками, смоченными ацетоном, и вновь сушат на воздухе 10-15мин.
   Ширина обезжириваемой поверхности должна на 30-40мм превышать ширину поверхности, покрываемой адзезивом.
   Ширина поверхности, покрываемой адгезивом должна быть на 15-20мм больше ширины герметизируемой поверхности. В избежание загрязнения герметизируемой поверхности деталей следует обезжиривать непосредственно перед нанесением адгезива.
    Интервал времени между обезжириванием и нанесением адгезива не должен превышать 3-4 часов. При превышении этого срока следует провести повторное обезжиривание.
    При использовании адгезива: на подготовленные поверхности чистой кисточкой наносят один раз равномерным слоем Подслой для Силагерм 3000.   Сушат на воздухе при температуре 20-30оС 10 минут. Герметик должен быть нанесён на поверхность изделия не позднее, чем через 3 часа после нанесения адгезива. 

