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Удеревская: Недопустимо откладывать строительство очистных сооружений на побережье Байкала
Опубликовано: 18:08 / 28.04.2016
В центральной экологической зоне озера Байкал фактически отсутствуют работающие должным образом очистные сооружения, дальнейшее откладывание их строительства может нанести непоправимый ущерб уникальному объекту мирового природного наследия, считает эксперт региональной группы Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса в Иркутской области Екатерина Удеревская.
Она считает, что необходимо рассмотреть вопрос о выделении средств из федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012–2020 гг.» на разработку проектно-сметной документации и прохождение государственных экспертиз для активизации строительства и ввода в эксплуатацию очистных сооружений в районе Байкала.
«Стоит рассмотреть и возможность создания байкальского фонда для инвестирования в проектирование и строительство очистных сооружений, производственно-технических комплексов по обращению с отходами и для сопровождения других экологически, социально и экономически важных проектов, помогающих сохранению и устойчивому развитию байкальской природной территории», – заключила эксперт.
 

