ПРОТОКОЛ № 71
заседания комиссии по оценке профессиональной деятельности работников
МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» 
22 февраля 2017 г.

Присутствовали: председатель комиссии: В.Г. Волошин – директор МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» секретарь комиссии М.А. Ивайловская – методист МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3», члены комиссии: А.В. Земсков – заведующий хозяйством, председатель профсоюзного комитета МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3», Т.А. Минкина – зам. директора по УВР МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3», Э.А. Шатковский – тренер-преподаватель МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3»
Отсутствовали: нет
Повестка: определение размера стимулирующих выплат работникам МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г.
Слушали: Минкину Т.А., Земскова А.В., доложивших членам комиссии о продуктивности профессиональной деятельности работников МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г.

Комиссия, рассмотрев материалы мониторинга профессиональной деятельности работников МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3», определила размер стимулирующих выплат работникам МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г.
Комиссия утвердила индивидуальные карты работников МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г. единогласно.

Решили: 1. Утвердить индивидуальные карты работников МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г. «стимулирующие выплаты работникам МБОУ ДО г. Иркутска «ДЮСШ № 3» за февраль 2017 г. 
Председатель комиссии






В.Г. Волошин

Секретарь комиссии







М.А. Ивайловская
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