Коммерческое предложение.

ООО «Ярославское Биотопливо», Россия, город Ярославль, предлагает продукт собственного производства, - древесный наполнитель туалета (гранулы) для кошек, котят и других видов домашних животных.
Данный продукт производится путем гранулирования, методом агломерации из измельченных опилок и стружки хвойных пород деревьев ( ель, сосна, лиственница), под действием высокого давления (800-1200 кг/см2) и температурой (85-120 градусов по С). В результате такого воздействия получаются гранулы, плотностью не менее 1,2, влажностью не более 6%, диаметром 6 мм, длиной от 5 до 35 мм, цвет: от светлого до светло-коричневого в зависимости от применяемой породы древесины.
Основные достоинства нашего продукта:
· [bookmark: _GoBack]впитываемость влаги: на 1 кг продукта – 4,5 литра жидкости;
· устранение неприятного запаха (имеет запах древесины хвойной породы);
· без добавления коры и вредных связующих веществ;
· не вызывает аллергии и других побочных явлений.
Данный продукт  не подлежит обязательной сертификации. На каждую партию нашего продукта мы выдаем свои паспорт качества и упаковочный лист, а также пояснительную записку по применению и использованию.
Оборудование позволяет нам производить и поставлять данный продукт в количестве 120-150 тонн в месяц. Упаковка и этикетка может быть любая, в зависимости от согласования с покупателем (заказчиком). Возможна поставка под брендом заказчика. Цена продукта, включая НДС составляет: 12 рублей за 1 кг, включая этикетку и упаковку. Фото гранул прилагаются.
В случае заинтересованности просим связаться с нами по:
· телефон: +7 962 201 1718
· E-mail: yarbriq2605@gmail.com
· Skype: tadzhibaevsa
С надеждой на долгосрочное сотрудничество.

Руководитель проекта                                                  Сергей  Алимович Таджибаев
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