ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ УСТАНОВКАМИ ГЛУБОКОЙ БИОЛОГИЧЕСКОЙ ОЧИСТКИ ВСЕХ ТОРГОВЫХ МАРОК

Рекомендации по использованию средств бытовой химии
Поскольку основным компонентом  при работе системы является активный ил, который  представляет собой сообщество бактерий и простейших организмов,  необходимо соблюдать осторожность при выборе средств бытовой химии, чтобы не погубить сложившийся в вашем сооружении индивидуальный консорциум микроорганизмов.
 В настоящее время на рынке товаров представлен огромный ассортимент моющих средств, многие из которых кроме моющей активности обладают и бактерицидными свойствами, т.е. уничтожают  патогенные микроорганизмы, наряду со всеми остальными. Наличие бактерицидного эффекта в различных средствах  бытового назначения, обусловлено прежде всего содержанием так веществ как: галогены (хлор, фтор, йод, бром), четвертичные аммонийные соединения (ЧАС) спирты, альдегиды, эфиры, перманганат калия, перекись водорода, концентрированные кислоты  и щелочи. Также подавлять рост микроорганизмов могут антибиотики, ионы тяжелых металлов, лакокрасочные смеси, известь, бензин, фенол и др.   
Действие органических антисептиков значительно усиливается при совместном использовании при совместном использовании с поверхностно-активными веществами, которые нарушают строение и функции  клеточной стенки микроорганизмов, что приводит к их гибели.   
Чем больше средств, обладающих бактерицидным эффектом, вы используете, тем больше их накапливается в системе  и  приводит к ее постепенному отмиранию. Поэтому, если вы являетесь пользователем локальных биологических очистных сооружений  необходимо выбирать мягкие - биологически разлагаемые средства бытовой химии и  придерживаться следующих правил:
- применять средства отбеливания на основе хлора, перекиси водорода и активного кислорода не более двух раз в неделю,  а для систем с производительностью 1 м куб - 1 раз в неделю;
- использовать стиральные порошки марок  Frosh, Amway, Tix, Миф  (или средства с пометкой  “В соответствии с рекомендациями ЕС”, или другие доступные порошки, не содержащие  катионоактивные ПАВ)
 в дозах (на 1 кг белья), не превышающих норм указанных производителями. Стирать не чаще 2 раз в неделю максимум по 2 загрузки с промежутками в  2-3 дня; 
- не использовать средства марок: Domestos, Commet, Tofix, Туалетный утенок и другие средства дезинфекции чаще одного раза в неделю. Средства для сантехники марок Amway, Frosh, можно использовать регулярно. 
- Для мытья посуды и кухонных поверхностей рекомендуем использовать средства следующих марок:  Khimola, Frosch, Emsal, Amway, Fairy,  Astonish. 
- Для посудомоечных машин, рекомендуется использовать средства марки Domax.
Запрещено:

- Использование любых средств марки Calgon, Calgonit Power ball и других средств, предотвращающих образование накипи на барабанах стиральных машин и в посудомоечных машинах, на основе кислот и щелочей, т.к. их использование приводит к резкому изменению рН среды и может привести к гибели активного ила.  Для уменьшения накипи рекомендуется использовать магнитные смягчители воды, или ионообменную соль.

- Сбрасывать в установку промывные воды от  бытовых фильтров, отопительных систем, джакузи, бассейнов.

- Соблюдать Приложение 2 паспорта установки.  
Биоразлагаемые (мягкие) моющие средства
	     Продукт
	Торговая марка 

	Стиральные порошки
	Domal (Германия)

Frosh (Германия)



	Средства для чистки унитазов 
	Domax (Германия)

Frosh (Германия)

Amway (США)

	Средства для посудомоечной машины
	Domax(Германия)

	 Средства для мытья посуды 
	Domal (Германия)

Amway (США)

Frosh (Германия)



	Средства для мытья полов и поверхностей
	Domal (Германия)

Amway (США)

Frosh (Германия)

Astonish (Англия)


* соблюдать нормы  концентрированных средств, в соответствии с рекомендациями производителя 
Внимание!

Для устойчивой работы станции необходима постоянная фекальная загрузка -  минимум 1 раз в 3 дня по   расчетному количеству обслуживаемых лицtc "Внимание!"
Запрещается:
-      сброс в канализацию сгнивших остатков овощей;

-     сброс в канализацию строительного мусора (песка, извести и т.д.), это приводит к  засорению установки, и как следствие потере работоспособности;

-     сброс в канализацию полимерных пленок, и других биологически не разлагаемых соединений (в эту категорию входят презервативы, средства гигиены, фильтры от сигарет, пленки от пачек сигарет и т.д.), т.к. возможна закупорка насосов, и как следствие потеря работоспособности установки;

-    сброс в канализацию воды от регенерации систем очистки питьевой воды с применением марганцево-кислого калия или других внешних окислителей. Слив следует проводить по отдельной напорной канализации;

-     сброс промывных вод фильтров бассейна;

-  сброс в канализацию большого количества стоков после отбеливания белья хлорсодержащими препаратами (персоль, белизна и др.);

-     сброс в канализацию мусора от лесных грибов;

-     применение антисептических насадок с дозаторами на унитаз;

-     сброс в канализацию лекарственных препаратов;

-     слив в канализацию нефтепродуктов, антифризов, кислот, щелочей  и т.д;

-     сброс большого количества волос от домашних животных.

На неисправности, вызванные нарушением этих пунктов, гарантия не распространяется
Разрешается:

- сброс в канализацию туалетной бумаги;

- сброс в канализацию стоков стиральных машин, без применения хлорных отбеливателей и стиральных порошков содержащих катионоактивные ПАВ;

- сброс в канализацию кухонных стоков том числе от посудомоечных машин, без использования средств марки «Calgon»  и аналогичных;

- сброс в канализацию  душевых и банных стоков;

- сброс в канализацию один раз в неделю небольшого количества средств для чистки унитазов, санфаянса и кухонного оборудования;

Прочее:

· при отключении электричества, необходимо сократить водопотребление, так как возможно переполнение приемной камеры и попадание неочищенного стока в окружающую среду;

· применение чистящих средств, содержащих хлор и другие антисептики, в больших количествах, может привести к отмиранию активного ила, и как следствие потере работоспособности установки;

· несвоевременная откачка избытков активного ила приводит к его загустению, и в последствии к нарушению работы установки;

· сброс в канализацию воды, после регенерации систем очистки питьевой воды содержащих ионно-обменные смолы, может проводиться только при наличии датчика расхода воды, при использовании в качестве критерия регенерации временных характеристик, сброс через установку не рекомендуется. 

