Советский тыл в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.).
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ВВЕДЕНИЕ 

Велика роль в обеспечении победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов Службы тыла Советских Вооруженных сил [1, с. 33].
Великая Отечественная война - одна из героических страниц в истории нашей страны. Этот период времени был проверкой жизнестойкости, выносливости и терпимости нашего народа. Вместе с тем война была одной из трагических страниц в истории нашей страны. Поэтому интерес к данному периоду не случаен.
Тыл - территория воюющей страны с её населением и ресурсами, кроме районов военных действий.
Война потребовала принятия чрезвычайных мер по превращению СССР в единый военный лагерь, переводу экономики на нужды обороны. Эта программа содержалась в директиве СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 июня 1941 г. Решением от 30 июня 1941 г. вся полнота власти была сосредоточена в Государственном комитете обороны (ГКО), возглавляемом И. В. Сталиным. В ГКО вошли также В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин [2].
Действительно огромный вклад в победу над немецкой военной машиной внес советский тыл в годы войны. В различных источниках обычно упоминаются только несколько фамилий руководителей подпольного движения и огромное множество безымянных тружеников, но роль тыла на самом деле гораздо более масштабная.
Труженики тыла принимали не меньшее участие в борьбе с германскими захватчиками, чем воины, находившиеся на линии фронта. Женщины и подростки (ведь большинство мужчин были мобилизованы) обеспечивали воинов всем необходимым: боеприпасами, одеждой и обувью, продовольствием. Все народное хозяйство СССР было в короткое время переориентировано на нужды фронта.
Выбранная тема реферата актуальна. Во-первых, деятельность Советского тыла в годы Великой Отечественной войны заслуживает особого внимания и уважения, снабжая наши войска продовольствием, оружием и военной техникой, являлась одной из основных причин поражения фашисткой Германии. Во-вторых, та самая деятельность в настоящее время вызывает множество дискуссий, так как много данных было изменено специально, скрыто от общественности, а именно условия жизни рабочих, смертность среди них, методы достижения «сверхнормы» по производству и многое другое.
Со времен победы нашей страны над фашизмом в Великой Отечественной войне прошло уже более полувека. Но мы все также с болью на сердце вспоминаем это ужасное событие, эту войну. Но несмотря на это, и сегодня велико внимание к изучению истории Великой Отечественной войны, оценке вклада советского тыла в победу. Военные действия шли не только на фронте, но и в тылу, внутри страны. Нет ни одного города, населенного пункта, ни одной семьи, которых бы не коснулись события войны. В стране господствовал голод и разруха, матери теряли сыновей, дочерей, а жены – мужей. В тылу практически все население работало на победу - производство ни на секунду не останавливалось, люди не спали сутками, принося вклад в будущую победу. И во многом благодаря этому самоотверженному труду народа в тылу, советские войска сумели разгромить немцев, дать им достойный отпор, защитить страну.
Цель работы - изложить результаты исследований, посвященных деятельности тружеников тыла, сопоставить разные точки зрения и описать состояние изучение этой темы.
В соответствии с целью задачами исследования стали:
- изучить состояние советского общества в начале войны;
- оценить героизм тружеников тыла.


1 СОВЕТСКОЕ ОБЩЕСТВО В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ

Вероломное нападение захватчиков на следующий день после того, как в школах прошли выпускные вечера, стало большим потрясением для советских людей. В первые месяцы войны народ еще верил в лозунги правительства в кратчайшие сроки устранить агрессора, но оккупированная территория все расширялась, а граждане понимали, что освобождение от фашистов зависит не только от действий власти, но и от них самих [3].
Изучая различные источники, автор работы пришел к выводу, что по мере того, как продвигались немецкие захватчики вглубь нашей страны, зверства, которые совершали нацисты на оккупированных территориях, становились более наглядными для нашего народа, чем любая агитация. И действительно – советский народ, несмотря на угрозу смертельной опасности, в короткие сроки объединился в единую армию, которая вела сражения с врагом не только на линии фронта, но и в тылу.
Внезапное вторжение Германии на территорию СССР потребовало от Советского правительства быстрых и точных действий. В первую очередь нужно было обеспечить мобилизацию сил на отпор врагу. В день нападения фашистов Президиум Верховного Совета СССР издал указ о мобилизации военнообязанных 1905-1918 гг. рождения. За считанные часы сформировывались отряды и подразделения. Вскоре ЦК ВКП(б) и Совет Народных Комисаров СССР принял постановление об утверждении мобилизационного народнохозяйственного плана на четвертый квартал 1941г., предусматривавшего увеличение производства военной техники и создания крупных предприятий танкостроительной промышленности в Поволжье и на Урале. Обстоятельства заставили Центральный Комитет Коммунистической партии в начале войны разработать развернутую программу перестройки деятельности и жизни Советской страны на военный лад, которая была изложена в директиве Совнаркома Союза СССР и ЦК ВКП(б) от 29 июня 1941 года партийным, советским организациям прифронтовых областей.




ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Победа Советского народа в Великой Отечественной войне имела всемирно-историческое значение. Прежде всего, были защищены наши социалистические завоевания. Весь советский народ внес свой вклад в разгром гитлеровской Германии. В этой войне сражалась вся страна – сражался фронт, сражался тыл, перед которыми стояли свои задачи, и они полностью их выполнили. Победа нашего народа в войне с фашизмом явилась убедительным примером возможностей планово-управляемого социалистического народного хозяйства. Его регулирование обеспечило максимальную мобилизацию и наиболее рациональное использование всех видов ресурсов в интересах фронта. 
Как показало исследование, мобилизация усилий для обеспечения победы в Великой Отечественной войне осуществлялась не только на фронте, но и в советском тылу: экономике, социальной политике, идеологии. В этот период главный политический лозунг партии — «Все для фронта, все для победы!» имел важное практическое значение и совпадал с общей моральной настроенностью советского народа.
Нападение гитлеровской Германии на Советский Союз вызвало мощный патриотический подъем всего населения страны. Перевод народного хозяйства на рельсы военной экономики коренным образом изменили привычный уклад жизни и населения в тылу. Многие советские люди записывались в народное ополчение, сдавали свою кровь, участвовали в противовоздушной обороне, жертвовали деньги и драгоценности для фонда обороны. Большую помощь Красной Армии оказали миллионы женщин, направленных на рытье окопов, строительство противотанковых рвов и других оборонительных сооружений. С наступлением холодов зимой 1941 - 1942 гг. развернулась широкая кампания по сбору для армии теплых вещей: полушубков, валенок, рукавиц и другое [4].
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