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Задание 1. Раскройте понятие и юридическая природа нотариального права
В правовой системе России стала складываться новая комплексная отрасль права - нотариальное право, объединяющее в себе систему норм, регулирующих порядок совершения нотариальных действий и взаимоотношения нотариуса с участниками нотариального производства
.

В юридической науке существует дискуссия относительно целесообразности выделения нотариального права в отдельную самостоятельную отрасль права.
Большинство ученых наследственное право относят к одной из подотраслей гражданского права.

Так, Г.Ф. Шершеневич полагал, что «гражданское право делится на четыре группы: 1) вещное, 2) обязательственное, 3) семейное, 4) наследственное» 

В.С. Ем к подотраслям российского гражданского права относит:

«1) вещное право;

2) обязательственное право, которое в свою очередь разделяется на общую часть, договорное право и внедоговорные (правоохранительные) обязательства;

3) права на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации (интеллектуальные права);

4) наследственное право;

5) гражданско-правовое регулирование и защита личных неимущественных благ.

Кроме того, в данную систему можно также включить корпоративное право (регулирующее отношения, складывающиеся внутри юридических лиц)»
.

Е.А. Суханов отмечает, что в объективном смысле право наследования - это совокупность норм, регулирующих процесс перехода прав и обязанностей умершего гражданина к другим лицам. Именно в этом качестве наследственное право является подотраслью гражданского права.

Аналогичной позиции придерживается и А.И. Иванчак, указывая, что «наследственное право является подотраслью гражданского права и представляет собой совокупность норм, регулирующих процесс перехода прав и обязанностей умершего гражданина к другому лицу (другим лицам)»
.

Е.А. Кириллова полагает, что признание существования предмета, методов, задач, принципов, системы и источников правового регулирования в наследственном праве, масштаб охватываемых правовым регулированием общественных отношений в данной области позволяют считать наследственное право подотраслью гражданского права
.

Задание 2. Укажите правильный ответ на тестовые вопросы
1. Какое из перечисленных действий не вправе совершать должностные лица консульских учреждений?

а) Выдавать свидетельство о праве на наследство.

б) Совершать протесты векселей.

в) Совершать исполнительные надписи.

г) Совершать морские протесты.

Ответ: а – выдавать свидетельство о праве на наследство – это норма утратила силу, ранее такое право было предоставлено в ст. 38 Основ законодательства о нотариате.
Аналогично обстоит дело и с пунктом «в».

«б» – совершать протесты векселей. Такое полномочие в ст. 38 Основ для данных лиц не названо сейчас и не было названо ранее. Оно не предусмотрено для должностных лиц консульских учреждений.

2. Срок отложения нотариального действия не может превышать?

а) Десяти дней.

б) Одного месяца.

в) Трех месяцев.

Срок отложения совершения нотариального действия не может превышать месяца со дня вынесения постановления об отложении совершения нотариального действия. (ст. 41 Основ).

3. В отношении кого из перечисленных лиц нотариус не вправе совершать нотариальное действие?

а) Двоюродного брата.

б) Племянника.

в) Тещи.

Ст. 47 Основ Нотариус не вправе совершать нотариальные действия на свое имя и от своего имени, на имя и от имени своих супругов, их и своих родственников (родителей, детей, внуков).

Задача 1. 
В нотариальную контору обратился Дубровский с просьбой удостоверить договор купли-продажи принадлежащего ему мотоцикла. Проверяя документы продавца и покупателя, нотариус установил, что Дубровский является несовершеннолетним, и отказал в удостоверении договора, предложив явиться с родителями. Дубровский к моменту обращения в нотариальную контору находился в зарегистрированном браке, поэтому, считает, что не должен получать согласия родителей на совершение сделки.

Нотариус не принял во внимание изложенные Дубровским факты и отказал в удостоверении договора.

Правильно ли поступил нотариус?

Согласно ст. 43 Основ при удостоверении сделок осуществляется проверка дееспособности граждан и правоспособности юридических лиц, обратившихся за совершением нотариального действия.

18. При удостоверении сделок с участием несовершеннолетних, недееспособных или не полностью дееспособных нотариус проверяет наличие согласия их законных представителей и (или) органа опеки и попечительства на совершение сделки, когда это требуется в соответствии с законом (например, пунктом 1 статьи 26, пунктом 1 статьи 30, пунктом 2 статьи 37, пунктом 4 статьи 292 Гражданского кодекса Российской Федерации и др.)
.

Задача 2
Винокуров завещал все свое имущество горному университету, где заведовал кафедрой. Это завещание оспорили оба его сына. Старший ссылался на то, что он, будучи шахтером, ушел на пенсию в 55 лет и потому на день открытия наследства (ему к этому времени исполнилось 58 лет) был уже три года нетрудоспособен и просил признать за ним право на обязательную долю. Аналогичное требование заявил и младший сын Винокурова, поскольку он, хотя и продолжал работать, но являлся инвалидом второй группы. Представитель горного университета просил отказать сыновьям Винокурова, т.к. при составлении завещания нотариус, по словам Винокурова, не указал на нарушение их прав. 

Какое решение должен вынести суд?

Действительно согласно ст. 1119 «Свобода завещания ограничивается правилами об обязательной доле в наследстве (статья 1149)». 
Несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя,  наследуют независимо от содержания завещания не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля). (ст. 1149 ГК РФ).

То что в нашем случае речь идет о детях умершего, не вызывает сомнений. Теперь важно разобраться являются ли такие дети с позиций закона нетрудоспособными, поскольку несовершеннолетними они явно не являются.

К нетрудоспособным относятся женщины, достигшие возраста 55 лет, и мужчины, достигшие возраста 60 лет (нетрудоспособные по возрасту), а также инвалиды I, II, III группы (нетрудоспособные по состоянию здоровья) независимо от того, назначены ли этим лицам пенсии по старости или по инвалидности. При этом лица, ушедшие на пенсию на льготных основаниях (в связи с тяжелыми условиями труда), в круг наследников как нетрудоспособные не включаются
.
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