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ВВЕДЕНИЕ
Двигателем развития любого общества являются инновационные технологии. После появления они начинают влиять на людей, изменять их потребительское поведение, формировать вкус, новые потребности, привычки, что в дальнейшем приводит к росту спроса и в итоге влияет на структуру экономики. Эта формула эволюционного развития не нова. 
Так, доминирование сферы услуг в структуре ВВП стало характерной чертой экономик развитых стран еще в конце ХХ в. Доля сферы услуг в структуре экономик США, Франции, Великобритании, Германии и других стран превысила 70%. 
Тенденция усилилась в период бурного развития информационных, коммуникационных технологий и сети Интернет. Информационные технологии способствуют появлению новых отраслей и росту потребностей в услугах, основанных на IT-технологиях, приводящих к совершенствованию межличностных коммуникаций. Вклад IT-технологий в рост доли сферы услуг оценивается в 15%. Наряду с этим при инновационном развитии общество предъявляет новые требования к образованию. 
Реалии таковы, что желание сэкономить на электронных каналах продаж оборачивается потерей доли рынка и отставанием от конкурентов. И это процесс движения вперед, что подтверждается соответствующими аналитическими данными. За последние годы наблюдаются высокий уровень движения капитала в сфере высокотехнологичных компаний и постоянные изменения лидирующих позиций в мировых рейтингах, первые строчки в которых занимают компании, ведущие бизнес в сети Интернет.
Интернет сравнивают с такими изобретениями, как речь, письменность, книгопечатание и СМИ – всем тем, что определяло, определяет и будет определять жизнь на протяжении человеческой истории. Поэтому вопрос, как использовать Всемирную паутину для достижения конкурентных преимуществ, является одним из наиболее актуальных для бизнеса на сегодняшний день. 
В современной системе маркетинговых коммуникаций Интернет занимает важное место. 

В настоящее время большая часть потребителей стали активными пользователями сети Интернет, что вынудило компании переориентировать свою деятельность в Интернет-сферу. Смена ориентации позволяет современным компаниям четко выбирать целевую аудиторию и эффективно взаимодействовать с ней, минимизируя при этом затраты. Проблема заключает в том, что не все компании используют Интернет для продвижения услуг своей компании

Таким образом, интернет-продвижение становится наиболее эффективным инструментом привлечения потребителей, продвижения услуг и является благодатной базой для проведения различных исследований, что подтверждает актуальность выбранной темы работы.

Теоретические и практические основы интернет-продвижения находят свое отражение в трудах отечественных и зарубежных авторов, в частности Ф. Вирина, И. Манна, Н. Андросова, И. Ворошилова, Д. Райена, К. Джонса, Л.М. Капустиной, коллективов авторов рекламных агентства Ingate, Click, iContext и DeltaClick и др., которые были использованы для исследования в этой работе.
Сегодня многочисленные соцсети, такие как Facebook, Вконтакте, Одноклассники и прочие, объединяют миллионы людей из разных стран мира.

Социальные сети вызывают огромный интерес у всех, кто занимается бизнесом, продвижением своих услуг в Интернете, созданием Интернет-проектов.

Именно поэтому продвижение в социальных сетях в последнее время становится всё более актуальным явлением.

Объектом исследования является меховая фабрика «ELENA FURS».
Предметом исследования является стратегия продвижения в социальных сетях для меховой фабрики «ELENA FURS».
Целью данной работы является изучение роли и значения маркетинга в социальных сетях и разработка стратегии продвижения в социальных сетях для меховой фабрики «ELENA FURS».
Для достижения цели в работе необходимо решить следующие задачи:

1) изучить понятие и технологии интернет-маркетинга;
2) исследовать особенности стратегического планирования в социальных сетях (SMM);
3) изучить эффективность SMM;
4) представить общую характеристику меховой фабрики «ELENA FURS»;

5) провести анализ эффективности использования технологий интернет-маркетинга в компании;

6) разработать стратегию продвижения в социальных сетях (SMM) меховой фабрики «ELENA FURS».
В работе использована отечественная и переводная учебная и периодическая литература, а также материалы статистических сборников и практические материалы меховой фабрики «ELENA FURS».

Методологическая и теоретическая основа исследования. Методологической и теоретической основой исследования является Конституция и Законы РФ, Указы Президента РФ, Постановления Правительства России, нормативная база, научные публикации. 
Методами исследования были теоретические: анализ, синтез, классификация, обобщение и эмпирические: описание, наблюдение, контент-анализ сайта, исследование целевой аудитории.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.
В первой главе рассмотрены теоретические аспекты продвижения в социальных сетях. Во второй главе проводится анализ интернет-продвижения и разработка стратегии продвижения в социальных сетях (SMM) меховой фабрики «ELENA FURS».

1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПРОДВИЖЕНИЯ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ
1.1. ПОНЯТИЕ И ТЕХНОЛОГИИ ИНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГА 
Современный мир трудно представить без такого явления, как Интернет. Появившись несколько десятилетий назад, он мгновенно проник во все сферы общества [15, с. 76]. На социальном уровне произошли изменения в коммуникациях между людьми: географическое месторасположение перестало иметь какое-либо значение, общение частично (в некоторых случаях – полностью) перешло в плоскость Интернета. Виртуальная жизнь все чаще начала подменять реальную. 
В экономической сфере Интернет обусловил создание новых отраслей и миллионов рабочих мест, ускорил распространение знаний и инноваций. Благодаря ему предприятия традиционного сектора экономики получили массу новых возможностей: поиск поставщиков по всей стране и за ее пределами, выход на новые рынки, дешевая коммуникация со всеми потребителями, более объемная и качественная база для проведения бенчмаркинга.
Все большее значение приобретает Интернет и в политической сфере общества: Сеть способствует не только осуществлению переворотов, координации деятельности различных политических партий и течений, но и делает возможным диалог между населением и властью, формирует инструменты гражданского общества. Наиболее важные политические решения и любые законопроекты могут обсуждаться и приниматься всем населением страны посредством интернет-голосования [12, с. 44]. 
В духовной сфере Интернет повысил доступность информации, что расширило возможности для получения качественного образования в любой точке планеты. Также миллионы художников, музыкантов и поэтов смогли представить свои работы всему миру. 
По своей структуре Интернет – это международная система частных, образовательных, деловых и правительственных компьютерных сетей. По данным Международного союза электросвязи при ООН, на конец 2015 г. в мире было зафиксировано 2,7 млрд. интернет-пользователей, что составляет почти 40% населения планеты [11, с. 39]. 
2. АНАЛИЗ ИНТЕРНЕТ-ПРОДВИЖЕНИЯ МЕХОВОЙ ФАБРИКИ «ELENA FURS»
2.2. АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ ИНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГА В КОМПАНИИ
Главный и самый популярный инструмент интернет-продвижения меховой фабрики «ELENA FURS» – это сайт.
Собственный сайт меховой фабрики «ELENA FURS» открывает новые горизонты по привлечению и информирования клиентов. С помощью такого инструмента компания предоставляет потребителям важную информацию, рекламирует услуги, «втягивает» их в процесс общения и многое другое. 
В современном ведении бизнеса сайт является лицом меховой фабрики «ELENA FURS», ее визитной карточкой, уже прошли те времена, когда сайт создавался как модный аксессуар фирмы. Чтобы оценить результативность сайта меховой фабрики «ELENA FURS», нужно определить ключевые показатели эффективности: 
1) сайт должен быть известным;

2) сайт должен располагаться на первых строчках поисковых запросов;

3) сайт должен создавать хорошее впечатление и передавать атмосферу компании;

4) сайт должен поддерживать имидж компании.

Показатели эффективности сайта формируются не в коммерческом русле, а в рекламном. Цель сайта меховой фабрики «ELENA FURS» – передать атмосферу и настроение компании, создать максимально простой и понятный алгоритм действий, чтобы любой пользователь мог найти нужную информацию. 
Таким образом, веб-сайт компании является важнейшим звеном маркетинговых интернет-коммуникаций. От того, насколько он удобен, представителен, функционален, во многом будет зависеть эффективность маркетинговой кампании. 
Веб-сайт меховой фабрики «ELENA FURS» предназначается для самых разных задач – информационной поддержки, управления услугами, продвижения бренда и др.
Так, преследуя имиджевые задачи, сам сайт также должен стать «имиджевым» – иметь запоминающийся дизайн, мультимедиа, креативные тексты, направленные на формирование бренда. 
Таким образом, первым этапом работы с аудиторией является ее привлечение на сайт. Эта задача решается с помощью большого набора инструментов, который может включать в себя поисковую оптимизацию, контекстную и медийную рекламу, работу с блогерами и СМИ, партнерский маркетинг и контентное продвижение. 
Следующие три стадии (вовлечение, конвертация и удержание) направлены на создание и развитие заинтересованности потенциальных потребителей в услугах меховой фабрики «ELENA FURS», превращение посетителя сайта в клиента компании и на дальнейшую работу с ними для увеличения повторных продаж. На этих этапах основным инструментом является сайт компании, а вспомогательными – контентный маркетинг, email-маркетинг и сообщества в социальных сетях.
Содержание и дизайн сайта компании служит формированию и поддержанию имиджа меховой фабрики «ELENA FURS» и бренда. 
За последние 10 лет произошли существенные изменения во взглядах интернет-маркетологов и бизнеса на функции сайта: если раньше многие крупные бренды соперничали друг с другом, разрабатывая креативные веб-сайты, то сегодня главной задачей веб-ресурса компании является решение бизнес-задач. 
Так, сайт меховой фабрики «ELENA FURS» является минималистичным, чтобы не отвлекать посетителей от изучения информации и совершения ожидаемых от них целевых действий. 
Проведем анализ сайта меховой фабрики «ELENA FURS»: 
1) наличие названия компании, адреса, контактных данных (e-mail, номер телефона) – название компании: меховая фабрика «ELENA FURS», телефон: (343) 343 52 45, e-mail: не указан;

2) запоминающийся адрес, который совпадает с названием компании и не допускает двойного восприятия: https://elenafurs.ru;
3) данные обо всех других способах получения информации о компании: группы в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook»;

4) описание услуг, предоставляемых компанией: продажа меховых изделий;

5) доступность сайта в любое время суток, высокая скорость загрузки страницы.

Посты в группах в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook» публикуются один раз в 3-6 дней, нерегулярно. Все сообщения связаны исключительно с представлением моделей меховых изделий. Познавательная информация для участников группы не публикуется.

Основными недостатками существующей работы по продвижению компании в социальных сетях являются:

1) отсутствие продвижения в популярной социальной сети Инстаграм, где отклик от постов будет выше в силу особенностей целевой аудитории инстаграма;
2) посты в группах в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook» содержат исключительно информацию о моделях изделий, что воспринимается участниками группы исключительно как метод постоянных назойливых продаж.
3) посты в группах в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook» абослютно одинаковы, несмотря на то, что у каждой социальной сети своя целевая аудитория и работа с ней требует индивидуальности.

Проведем анализ посещаемости сайта https://elenafurs.ru с помощью инструмента Яндекс Метрика.

2.3. СТРАТЕГИЯ ПРОДВИЖЕНИЯ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ (SMM) МЕХОВОЙ ФАБРИКИ «ELENA FURS»
Для привлечения новых посетителей и продвижения имиджа меховая фабрика «ELENA FURS» должна быть представлена в социальных сетях. В настоящее время практически каждый общается в Интернете на различных площадках. Такую возможность необходимо использовать. Идея такого инструмента заключается в привлечении клиентов для взаимодействия и продвижения услуг компании. 
С количеством пользователей увеличивается также количество социальных сетей, а из них каждый выбирает для себя что-то особенное. Kому-то нравится «Mail.ru», кто-то отдает предпочтение огромной аудитории «ВКонтакте», а кто-то желает опробовать новинки: Твиттер или ставший русскоязычным «Facebook». Сегодня лидером российского рынка социальных сетей является сервис «ВКонтакте», принадлежащий проекту Mail.Ru Group, насчитывающий более 70 млн. пользователей в день.

Продвижение меховой фабрики «ELENA FURS» в социальных сетях должно происходить с использованием различных методов:

1. Создание группы с тематикой компании и её последующее продвижение.
В настоящий момент компанией используются три социальные сети: «Вконтакте», «Одноклассники», «Facebook».

Однако рекомендуется привлечь и другие каналы продвижения.

Instagram. Все больше людей сейчас любят фотографировать что-либо интересное на свои мобильные телефоны и сразу выкладывать это в этот сетевой ресурс. Именно новые и необычные фотографии меховых изделий стоит здесь публиковать для привлечения клиентов.
Для продвижения услуг компании этим методом следует применять рассылку приглашений на сайт. Для этого необходимо находить пользователей и отправлять им приглашение, которое их заинтересует. Кроме приглашений, возможен обмен ссылками с другими группами, которые схожи по тематике. 

Твиттер. Данный ресурс набирает популярность среди политиков и звезд шоу-бизнеса. Популярностью будут пользоваться экзотические модели. Качество и эксклюзивность обслуживания для данной категории приоритетней ценовой составляющей меховых изделий.

2. События. 

В социальных сетях существует такое представление, как различные события, на которые следует приглашать как обычных участников сети, так и друзей. 

Таким образом, продвижение меховой фабрики «ELENA FURS» в социальных сетях должно предоставлять возможность продолжительно общаться с потребителем, повышать рост продаж, трафика, устанавливать деловые отношения с определенной целевой аудиторией, по возрасту, по месту жительства, повышать узнаваемость меховой фабрики «ELENA FURS», повышать информированность и знание целевой аудитории, формировать и увеличивать лояльность аудитории, быстро реагировать на вопросы потребителей, вовремя обнаруживать и нейтрализовывать негативные отзывы, собирать информацию об отношении потребительской аудитории к услугам компании, формировать бренд.
Популярность рекламы в социальных сетях объясняется возможностью точнее сфокусировать целевую аудиторию: по возрасту, полу, семейному положению, образованию и даже интересам.
Особое внимание в стратегии продвижения в социальных сетях необходимо уделить Instagram, т.к. основой публикации материалов в этой социальной сети является размещение качественных и интересных фотографий, способных подтолкнуть клиента к выбору мехового изделия. 
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