Памятка владельцу щенка лабрадора-ретривера.
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС!
Вы стали не просто владельцем щенка, который очень скоро из этого маленького, забавного звереныша превратится в красивую элегантную собаку, Вы приобрели верного искреннего друга на очень долгие годы.
Коротко о породе. 
Американский клуб собаководства опубликовал статью о том, что лабрадоры-ретриверы самые популярные собаки. Они входят в десятку самых-самых популярных. 
Лабрадоры ретриверы единственная порода собак в мире, которая имеет перепончатые лапы. Это хорошо помогает им плавать. Еще одним фактом является их шерсть, которая помогает им в преодолении водных преград. А также у ретриверов широкий хвост, который выполняет функцию руля в воде.
Лабрадоры и все ретриверы любят тягать предметы во рту. Поэтому им необходимо много игрушек или они погрызут весь ваш дом.
У них шикарный нюх. Это помогает им в службе. Многие ретриверы работают полицейскими и спасательными собаками. Лабрадор способен выносить страшные боли. Они бросаются в огонь и воду чтобы спасти человеческую жизнь.
Лабрадор- это самая лучшая собака для семьи. Она может быть отличным другом для вас и ваших детей, собакой для охоты и активного отдыха. 
Достоинства: очень хороший и спокойный характер, хорошая компанейская собака, ласковый с детьми.
Сложности: их просто нет, при правильном воспитании.
Также как и золотистый ретривер, лабрадор –это собака, которую создали для удовлетворения вкусов каждого члена семьи. Его может брать на охоту глава семьи, и лабрадор будет приносить добытую дичь. Так же он станет лучшим другом для ваших детей, которому можно спокойно их доверить. Также лабрадор используется как поводырь, работает на таможне, и в МЧС.
История породы: Лабрадоры ввезены в Великобританию из Ньюфаунденда 1930 году. Этих собак применяли для вытаскивания рыболовных сетей на берег. Эти собаки очень хорошо плавают. С происхождением названия связано несколько легенд: одна гласит, что собаки из-за черной окраски напоминали породу «лабрадорит». Согласно второй, свое имя предки лабрадоров получили от полуострова лабрадор, где и были выведены. Третья версия рассказывает, что название породы произошло от португальского слова «труженик» – собаки были чрезвычайно работоспособны. В нашу страну лабрадоры были завезены в конце 60-х гг и за полвека превратились во всеобщих любимцев. Лабрадор – охотничья собака, может использоваться для поиска наркотиков, в качестве поводыря и спасателя. А вот защищать территорию у него вряд ли получится – собака этой породы готова дружить и впускать в дом каждого, кто согласится с ней поиграть. В некоторых странах лабрадоры стали олицетворением счастливой семьи – по традиции молодые пары заводят собаку этой породы. Не удивительно, ведь более игривой, общительной, добродушной и жизнерадостной собаки не найти. Больше всего лабрадоры любят активность и внимание. Если хозяин не готов развлекать своего питомца, щенок сам найдет себе занятие. Энергичные лабрадоры не любят сидеть на месте, они плохо переносят одиночество и тоскуют без человеческого общения. Готовы дружить с кошками, детьми и прохожими – от этих любвеобильных собак никто не сможет уйти.
Они умны и сообразительны, рады тренировкам и точно выполняют команды хозяина. Но из-за игривого нрава часто попутно отвлекаются на посторонние предметы. Лабрадоры являются лучшей собакой для дрессировки – сказываются большое желание угодить хозяину, ум и хорошая память. Но не стоит при дрессировке использовать «метод кнута» – собака может обидеться и разочароваться. В течение первых трех лет жизни лабрадоров-ретриверов будьте готовы к тому, что им нужно много упражнений. Охотничий инстинкт делает лабрадора незаменимым спутником на охоте: собака сразу бросается туда, где упала дичь, и показывает ее хозяину. Не удивляйтесь, если питомец на улице принесет вам неприятно пахнущий мусор – сказываются его природные наклонности. Достоинства и недостатки Лабрадоры становятся любимцами всей семьи, ведь они прекрасно ладят с детьми. Гиперактивные и непосредственные собаки счастливы в постоянном движении. Несмотря на хорошее здоровье, лабрадоров часто мучают проблемы с бедрами, суставами и коленями. Если вы оставили лабрадора дома одного, будьте готовы к тому, что его нерастраченная энергия может привести к деструктивному поведению собаки. 

Выдержки из стандарта:
Общий вид. Собака очень крепкого телосложения, плотно сбита. Лабрадоры очень подвижные. Имеют объемную голову, глубокую и широкую грудную клетку. Шерсть плотно прилегает, и она короткая, что не вызывает особой проблемы за уходом за нею. Подшерсток густой, но очесов  шерсти быть не должно.
Окрас. Окрас должен быть сплошным и ровным. Обычно это черный , коричневый или желтый. На теле не должно быть пятен, кроме пятна на груди. И то оно должно быть не большим.
Голова. Голова у этой породы широкая и объемная. Не должно быть объемных щек.
Хвост. Это самый главный отличительный признак этой породы. Хвост у них толстый и суженый на конце. Он лишен свисающей шерсти, и полностью покрыт густой и короткой шерстью. Не может завиваться на спину, т.е должен быть прямым.
Лапы. Они довольно компактны. Развитые подушечки.

ОБЯЗАТЕЛЬНО: до появления щенка в доме убрать различные мелкие предметы, которые щенок может проглотить. Закройте телефонные и электрические провода, удлинители, антенны. Не оставляйте на низких журнальных столах книги и другие предметы, не разбрасывайте обувь, и предметы туалета, колющие и режущие предметы, нитки, иголки, медикаменты, химические препараты и т.п. Если в вашей квартире кафельный пол, ламинат или паркет, мы настоятельно рекомендуем застелить пол ковровым покрытием или дорожками.
Щенку понадобятся:
· Амуниция (ошейник, поводок, адресник)
· Корм
· Спальное место
· Миски
· Клетка, вольер (по желанию)
· Игрушки
· Инструменты и средства для ухода за шерстью (щетка, когтерезка)
· Лакомства
· Витамины и минеральные добавки
· Средства от блох и клещей
· Антигельминтные препараты.
Первое, что нужно запомнить Вам и Вашим домашним – как правильно брать щенка в руки. Он еще мал и мышцы, связки у него слабые и если таскать щенка, подхватывая его за передние лапы, то очень легко травмировать его на всю жизнь. Брать щенка надо обеими руками под грудь и под седалище одновременно, либо с обеих боков, захватывая область грудной клетки и лопатки, а не под живот. Держать следует крепко, чтобы щенок не вырвался и не упал на пол. Лучше же самим почаще приседать к нему и без крайней нужды его не поднимать. Не оставлять на диванах или высоких поверхностях без присмотра, может упасть, и сломать или вывихнуть лапки.
Категорически недопустимо, чтобы щенок гулял по улице до того момента, как ему будут проставлены все прививки! Даже одного раза может быть достаточно, чтобы щенок заболел! Также до прививок не допускайте, чтобы щенок имел доступ к личной обуви, обнюхивал и лизал её. Только через две недели после 2-ой вакцинации со щенком можно начинать гулять на улице.

УСТРОЙСВО МЕСТА
Место у щенка должно быть достаточно мягким и просторным. Лучше всего для него подходит небольшой матрасик, укрытый чистой накидкой или простыней, которую по мере необходимости можно поменять или выстирать. Или готовые лежанки купленные в магазине, но легко обрабатываемые от грязи. Расположить место лучше всего так, чтобы щенок оттуда мог наблюдать за Вами. Проверьте чтобы оно находилось не на сквозняке и желательно не на проходе, т.к. щенок первое время (1.5-3 месяца) нуждается в длительном сне, поэтому если есть в доме дети, то им нужно объяснить, что во время сна щенка лучше не трогать. 
ИГРУШКИ
Щенок должен грызть – это требуют растущие зубы, и нужно обеспечить его соответствующими предметами – игрушками, чтобы он не портил Вашу обувь и другие предметы обихода. Это могут быть специальные резиновые косточки, резиновые литые мячи (которые невозможно разгрызть) и т.д. Полые резиновые, мягкие игрушки, пластмассовые могут быть разгрызены, и щенок может подавиться их кусочками. По этой причине следует избегать давать играть щенку с обычными игрушками для детей. В помещение где будет находится щенок, обязательно уберите все мелкие предметы и электропровода. Со щенком также нельзя играть тряпкой, он не поймет разницы между тряпкой и занавеской или скатертью и будет рвать и то и другое. Нельзя играть со щенком в «перетяжки», т.к. это может испортить прикус. Ни в коем случае не давать щенку играть старым ботинком или еще какой-нибудь отслужившей свое обувью, т.к. щенок не сможет отличить новые от старого башмака.
ГИГИЕНА
Следить за чистотой подстилки. Чем чище подстилка, тем лучше собака. Для удобства рекомендуется иметь несколько сменных наволочек на подстилку, периодически менять их и стирать. Расчесывание специальной щеткой, например, «пуходеркой» может удалить грязь и избавить от отмершей шерсти. После прогулки протирать лапки и животик влажной тряпкой или обмывать чистой водой без мыла. Мыть щенка каждый день нет необходимости, только в случаи сильного загрязнения. Мыть необходимо специальным зоошампунем для щенков, после чего хорошо промыть шерсть водой и насухо вытереть. После купания беречь от сквозняков.
Уши по мере загрязнения необходимо чистить ватным тампоном, смоченным специально ушным лосьоном (если его нет можно использовать перекись водорода или хлоргексидин).
Периодически стричь ногти (загибающийся кончик) специальными когтерезками. Пятый палец придётся стричь всегда, несмотря на то, что собака на прогулке стачивает остальные когти об асфальт.
ВНИМАНИЕ! Стричь когти нужно ОЧЕНЬ осторожно, чтобы не отрезать лишнего! В случае если вы задели живую ткань и пошла кровь, необходимо СРОЧНО обработать рану сухой марганцовкой.
Внимательно следите за состоянием зубов Вашего малыша, особенно в период их смены. Если молочные зубы мешают росту постоянных, возможны проблемы с прикусом и поставом клыков щенка. В том случаи если молочные зубы не выпали самостоятельно, необходимо обратиться к ветеринару для того, чтобы их удалить. Никогда не тяните изо рта игрушки, не разрешайте на улице играть с поводком. Когда ваш щенок подрастёт следите за тем, чтобы у него не образовался зубной камень, что неминуемо приведет к заболеваниям ротовой полости. Для собак имеются специальные зубные пасты, щетки, косточки для чистки зубов.
Аллергия (красные уши или перхоть) возможна на смену корма или избыток витаминов.
Глаза, чтобы были чистые, по необходимости промывать тампоном, смоченным в спитом чае.
Если есть подозрения на что-то серьезное – к ветеринару, это может быть следствием коньюктивита. Если ваш щенок ездит на попе, причиной этого, как правило, является воспаление анальных желез, и вовсе не обязательно, что это могут быть глисты. Попросите ветеринара показать Вам, как их прочистить, и в дальнейшем Вы сможете проводить эту процедуру самостоятельно. 
ПРИУЧЕНИЕ К ТУАЛЕТУ
После сна у щенка появляется естественная потребность – освободить мочевой пузырь и кишечник, в этом случаи хорошо вынести щенка на улицу (только после всех прививок) или в отведенное в квартире место, где подстелена тряпка, пеленка или просто старая газета. Проситься сознательно щенки начинают с 4-х месяцев, но многое зависит от умения и терпения владельцев, можно приучить к чистоплотности и раньше. Как только заметите, что щенок начинает крутиться и присаживаться, нужно посадить его в приготовленное для этих целей место и подержать немного. Нельзя бить или сильно кричать на щенка, когда увидели лужицу. После нескольких минут щенок забывает о проделоном и ругать его бесполезно. Не старайтесь первое время часто менять пеленку, лучше, чтобы щенок чувствовал запах и всегда возвращался на отведённое для туалета место.
ПРИВИВКИ
За 10 дней до прививки требуется обработка против глистов. Перед прививкой щенок должен выглядеть совершенно здоровым и хорошо себя чувствовать. После прививки желательно понаблюдать за щенком в течение 5-6 часов, и если появятся признаки аллергической реакции, такие как отек носоглотки, затвердение губ, немедленно позвонить врачу. Аллергические реакции на прививку очень редки. Постараться не совмещать за насколько дней до прививки и после нее обработку от блох и клещей. Рекомендуется использовать прививки как Эурикан, Нобивак. Обязательными является следующие прививки:
Первая – в 2 мес.: Нобивак DHPPi (Nobivak DHPPi) + Нобивак  Lepto или Эурикан ЧГППг2Л (Eurican DHPPI2-L).
Вторая – через 3-4 недели с бешенством.
Далее ежегодно необходимо прививать собаку от парвовироза чумы, лептоспироза и бешенства. Помните, что перед прививкой обязательно надо проглистогонить собаку. Если в результате такой обработке обнаружится, что собака была заглистована, то обработку надо повторить и прививать собаку только после консультации с ветеринаром.
ОБРАБОТКА ПРОТИВ ГЛИСТОВ
Прогоняйте глистов каждые три месяца и дней за 10 перед прививкой. Точно соблюдайте дозировку, которая указывается в инструкции. Если в вашем доме обитает несколько животных, то проводите подобные мероприятия одновременно у всех, чтобы избежать опасности повторного заражения глистами друг от друга.
Современная ветеринария может предложить Вам следующие антигельментики:
КАНИКВАНТЕЛ ПЛЮС Применяется для профилактики и лечения собак против круглых и плоских гельминтов. Дозировка: 1 таблетка на 10 кг веса. При профилактике дается однократно. При аскаридной инвазии лечение «Каниквантелом Плюс» следует повторить через 2-3 недели.
ДРОНТАЛ-ПЛЮС Применяется для обработки собак против круглых и ленточных гельминтов. Дозировка: 1 таблетка на 10 кг веса. Дается однократно.
МИЛЬБЕМАКС — комбинированный антигельминтный препарат нематодоцидного и цестодоцидного действия.
ФЕНПРАЗ – 1мл.  на 4кг веса.
Взрослым собакам (если нет специальных показаний) дегельминтацию проводят 2-3 раза в год и перед прививками. Необходимо прогнать глистов у сук за 2 недели до вязки.


ОБРАБОТКА ПРОТИВ КЛЕЩЕЙ И БЛОХ
 Клещи и блохи могут являться переносчиками различных заболеваний. Одно из опаснейших заболеваний, переносимых клещами это пироплазмоз. При несвоевременном оказании собаке ветеринарной помощи гибель вашего питомца может наступить на 3-й день болезни. Обработка делается регулярно, примерно 1 раз в месяц, начиная с марта-апреля и заканчивая ноябрем месяцем.
КОРМЛЕНИЕ
Первые дни после приобретения щенка нужно кормить его тем же, чем кормил заводчик. После того, как щенок адаптируется в новом доме, при желании, его можно постепенно переводить на рацион, наиболее приемлемый для нового хозяина
Вам необходимо две миски – для воды и еды. Одна миска с водой должна стоять постоянно. Не забывайте следить за тем, чтобы вода была чистая и свежая. Корм ставят только на время еды, не больше 15 минут. Если щенок балуется, отвлекается, плохо кушает, несъеденный корм убирают обязательно! Ни в коем случае не уговаривайте щенка и не гоняйтесь за ним с миской, это приведет к тому, что даже взрослую собаку Вы будите «уговаривать» покушать. И как следствие этого – собака будет постоянно худой, кормление превратится в бесконечную муку и для Вас и для собаки. Щенок быстро поймет – вовремя не съел - еда кончилась, в этом случае проблем накормить собаку у Вас не будет.
 И еще одно желательное условие - щенка надо кормить с подставки такой высоты, при которой дно миски находится на уровне или чуть выше локтей, чтобы не искривлялись шейные позвонки, сам позвоночник и суставы передних ног. Высота подставки должна увеличиваться по мере роста щенка. Вода должна стоять также на подставке. Пища должна быть умеренно теплая (не из холодильника, но и не с плиты)
Количество кормлений зависит от возраста:
1-4 месяца – 5 раз в день
4-6 месяца 4 раза в день
7-12 месяцев 3 раза в день
С 1 года – 2 раза в день
После еды делайте щенку покой, не тормошите его, не гуляйте сразу после еды во избежание заворота желудка. Не подкармливайте щенка в промежутках между кормлениями, ничего не давайте со стола, иначе в скором времени Вы постоянно будете лицезреть перед собой во время обеда «бедного, несчастного, голодного» пса со слюной до пола, и собственная трапеза превратится в пытку, кусок в горло не полезет. Поэтому рекомендуется после того, как щенок покушал командой «Выйди из кухни» (например) выпроводить его. Если Вы наберетесь терпения и будите последовательны в своих действиях, то после кормления Ваш питомец после еды будет сам выходить из кухни. Если есть в доме дети, то объясните им, для чего это делается, т.к. дети чаще всего идут на поводу у «оголодавшего» животного, подсовывая им под стол лакомые кусочки. Скажите им, что ничего, кроме огромного вреда это щенку не принесет.
Залог здоровья, уверенной «стойки», правильной осанки, блестящей шерсти, активности и полноценного образа жизни собаки является способ ее питания. Учитывая, что в домашних условиях очень трудно сбалансировать все составляющие корма, настоятельно рекомендуется использовать готовые/сухие корма для собак.
Не рекомендуется кормить собаку сухим кормом вперемешку с натуралкой!
-В большинстве случаев чревато нарушением обмена веществ.
-Пагубно влияет на микрофлору кишечника.
-Промышленные корма обогащены витаминами и микроэлементами, смешивание рационов может привести к гипервитаминозу.

СУХИЕ КОРМА
Лучше всего, проще и правильнее выращивать щенка используя сухие корма, но обязательно это должен быть корм «премиум» или «суперпремиум» класса. Эти корма должны подбираться по возрасту и размеру собаки. Не рекомендется экономить на кормах и использовать корма «эконом» класса (такие как «Педигри», «Чапии» и т.д.) К сожалению, они не смогут обеспечить растущему организму всех потребностей. К тому же зачастую они очень аллергичны. Так что последующее лечение будет стоить намного дороже, чем качественный корм. При решении кормить щенка сухими кормами надо обязательно кормить ТОЛЬКО сухим кормом, никаких каш, мяса, молочных продуктов, т.к. корма премиуи и суперпремиум класса имеют все необходимое для правильного развития щенка, а добавка,  особенно белковых продуктов, только нарушит баланс питательных веществ  в корме, что может привести к заболевания почек, печени. Можно изредка давать фрукты и овощи в виде лакомства. Щенок не должен быть слишком худым, но и не толстым. Не забудьте, что при кормлении сухими кормами у собаки увеличивается потребность в питье, поэтому не забывайте проверять, чтобы миска с водой всегда была наполнена. Лишний вес — огромная нагрузка на связки этого крупного, тяжелого, быстрорастущего малыша.
НАТУРАЛЬНЫЕ ПРОДУКТЫ
Если все-таки Вы решили кормить своего щенка натуральной пищей, надо помнить, что это очень ответственное и серьезное решение. Ведь все, что с первых месяцев жизни Вы заложите в своего маленького друга, а правильное питание это основа основ, Вы получите на всю жизнь. Будет соблюден баланс необходимых питательных компонентов, добавок и минералов – у Вас в семье будет крепкое, здоровое животное, где-то что-то упустили – будите лечить собаку пожизненно.
Самое главное правило- для собаки надо готовить отдельно. Еда с хозяйского стола категорически не подходит для собаки, а тем более для маленького щенка. Основой роста щенка являются белковые продукты: мяса (в т.ч. сырое), молочные продукты, яйца. На одних кашках и супчиках вырастить хорошего щенка невозможно!
В рационе взрослой собаки должны соблюдаться следующие соотношения:
• мясо – 10- 20 г на 1 кг массы тела (3-4 г/кг сырого белка);
• жир – 1- 2 г на 1 кг массы тела, или 1/6 количества мяса;
• углеводы (каши) – 5- 6 г на 1 кг массы тела, или 1/2 количества мяса.
Минеральные вещества должны составлять 3-5 % сухого вещества. Для щенков эти показатели в 2-3 раза выше.
Рацион собаки должен на 70% состоять из мяса или рыбы, 20% овощи, слегка притушенные или немного проваренные и только 10% крупы — как источник углеводов
Мясо - дают щенку ежедневно в сыром виде мелко нарезанными кусочками. Кормить собаку одним мясом нельзя! Мясо необходимо промораживать несколько дней в морозильной камере, а потом, мелко нарезав, ошпарить крутым кипятком. Мясо нужно давать не в виде фарша, а именно мелко резаное. Фарш- не рекомендуется, т.к. он не задерживается в желудке и проходит в кишечник полупереваренным. В кишечнике же ферменты пищеварительных соков действуют на углеводы и жиры, а белки остаются не использованными.
Лучше всего не жирная говядина или баранина. Свинину в сиром виде нельзя давать. Она слабит, пагубно влияет на печень, кроме того, свиньи заражаются общими с собаками глистами.
Внутренние органы (рубец, вымя, сердце, легкие, почки, печень) – можно давать с 6 мес., заменяя часть мяса. Субпродукты обязательно отварить, т.к. в них могут находиться зародыши глистов.
Молочные продукты – на первом месте, конечно же творог. Молоко менее питательно, плохо усваивается щенками, порой слабит. Кефир, простокваша и другие кисломолочные продукты очень хорошо подойдут Вашему малышу, так как хорошо влияют на пищеварение. Не стоит давать молочко с очень большой жирностью но и полностью обезжиренные продукты не полезны.
Яйца – очень питательный продукт, но в чистом виде плохо усваивается, так как почти не задерживается в желудке. Сырое яйцо лучше давать в смеси с молочными продуктами или с кашей. Можно скармливать яйца в виде омлетов. При систематическом мясном кормлении собаке вполне достаточно одного яйца в неделю.
Рыба – лучше морская. Содержит много белков, фосфора и йода, этот прекрасный продукт очень разнообразит рацион собаки. Речную рыбу можно давать только в вареном виде, морскую – в сыром, обдав ее кипятком. Рыба должна быть освобождена от костей. Копченые и соленые продукты необходимо исключить из рациона. В рационах собак используют в основном тощую и умеренно жирную рыбу. К тощим рыбам (до 3% жира) принадлежат минтай, пикша, сайда, судак, треска, хек, щука. Некоторые вида рыб (мерлан, хек, минтай, сайда, пикша и другие) содержат триметиламиноксид, связывающий в корме железо и превращающий его в неусвояемую форму. В результате у собак и кошек появляется тяжелая форма анемии, меняется цвет шерсти. Варка устраняет отрицательное действие рыбы. 
Кости – пищевой ценности не имеют. Нередко засоряют кишечник щенка. Вареные – часто являются причиной запоров и колитов. Птичьи трубчатые кости опасны: могут привести к порезу кишечника. В качестве лакомства
Крупы – не могут быть основой роста щенка, но необходимы для пополнения энергетических затрат организма. Можно давать вареные рис, гречка, пшено, иногда запаренный геркулес. При варке каш очень полезно добавлять морковь, капусту, зелень и пр. Манную, ячневую, перловую, кукурузную крупы давать не следует. Можно давать щенку супы, особенно овощные, но без приправ!
Овощи – морковь и капусту полезно добавлять в корм сырыми – тертыми. Можно делать овощные тушенные смеси из капусты, моркови, кабачков.
Хороши сырые фрукты и ягоды, зелень сырая и мелко рубленная (салат, петрушка). Ко всему этому надо приучать щенка с раннего возраста и не давать отвыкать. Маленькому щенку можно оставлять целиком сырые фрукты и овощи – как игрушки (яблоко, морковь)
Фасоль, горох, картошку давать нельзя, т.к. у собак отсутствуют ферменты, расщепляющие крахмал!
Сладости – портят аппетит и нарушают пищеварение. Нельзя давать ни в коем случае шоколад!
Для нормального усвоения пищи важно так же, чтобы щенок ел в спокойной обстановке, не спеша.
МИНЕРАЛЬНАЯ ПОДКОРМКА
При кормлении щенка сбалансированным сухим кормом премиуи или суперпремиум классса никаких специальных витаминов и добавок, как правило, не требуется. Но следует учесть особенности выращивания щенка крупной породы и большую нагрузку, которую испытывают на себе суставы щенка.  В связи с этим, мы считаем необходимым, начиная с 4-х месяцев, добавлять щенку в рацион хондропротекторы. Хондропротекторы — это добавки которые содержат в своем составе глюкозамин и хондроитин, вещества способствующие поддержанию и восстановлению хрящевых тканей суставов. Пожалуйста, помните, что не надо самостоятельно давать подкормки, не посоветовавшись с заводчиком или ветеринарным врачом.
ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ ЩЕНКА
В первую ночь на новом месте Ваш малыш может немного поскуливать, а скорее всего, будет упорно скрести лапками и просится к Вам в постель. До сих пор весь его мир заключался в «гнезде», в котором он родился, рядом была его мама, братья, сестры и вдруг в один миг все переменилось. Щенок находится в состоянии легкого стресса. Наберитесь терпения, не надо брать его в постель. Не разрешайте с первого дня того, что нельзя будет делать взрослой собаке в дальнейшем. Собака не понимает – сегодня «можно», а завтра «нельзя». Если Вы дадите слабинку, готовьтесь к тому, что новый жилец будет делить с Вами спальное место всегда! Чтобы отвлечь малыша, можно положить под подстилку грелку, он согреется и уснет. Первая команда, которая преподается щенку, это команда «нельзя». Щенок должен хорошо знать и выполнять данную команду. Уже в самом раннем возрасте можете потихоньку приучать щенка к выполнению команды «Ко мне» и «место». Поощряйте его за выполнение команд и дома, и на улице. В качестве поощрения может быть кусочек лакомства, любимая игрушка, а самое главное не скупитесь на похвалу. Помните, если Ваш щенок набедокурил, но все-таки выполнил команду «ко мне» и подбежал к Вам, наказывать щенка ни в коем случае нельзя! После выполнения этой команды все «счеты» за прошлые провинности должны быть забыты. Если это случится, Ваша собака никогда не будет подходить к Вам на улице. 
Если на прогулках брать щенка на поводок только для того, чтобы вести домой, он быстро усвоит, что «Ко мне» связано с неприятным прекращением прогулки. Если есть возможность отпустить щенка побегать без поводка, то надо после того, как он немного побегал, взять его на поводок, походить с ним, а затем опять отпустить. За одну прогулку так следует проделывать несколько раз, тогда с поводком проблем не будет. Кроме отработки команды «ко мне!» эти упражнения приучат собаку спокойно ходить на поводке. В современных городах очень много собак гибнет под колесами автомобилей. На людных улицах и проезжих проулках щенок и взрослая собака должны быть только на поводке.
Маленький щенок, заигравшись, может посягнуть на Вашу новую обувь, оставленную в коридоре, или на недавно поклеенные обои, оставить лужу в нежелательном месте и т.д. Помните, пресечь нежелательные действия можно голосом, не надо ни в коем случае шлепать или еще как-то наказывать щенка. Он очень хорошо реагирует на интонацию и поймет, что Вы недовольны. Еще лучше не «провоцировать» щенка. Оставляя его дома одного, убирайте мелкие и нужные вещи, доступные его зубам, особенно обувь, нитки, иголки и прочее. Поднимите занавески, свисающие скатерти, провода.
Щенок не может сразу усвоить многочисленные запреты. Наказывать за «преступление» можно, только застав на МЕСТЕ «преступления», в МОМЕНТ его совершения. Если Вы пришли домой, а Ваши любимые тапочки оказались разобраны до основания, щенок прыгает от радости, увидев Вас, а Вы начнете ругать его, он решит, что попало ему за столь бурную встречу, а про тапочки он даже не вспомнит. 
За лужу или кучу наказывать вообще нельзя! Нужно только показать, что это не хорошо и что вы не довольны (голосом, мимикой). Обмен веществ у растущего щенка настолько бурный, что в квартире он все равно будет пачкать до 5-6 месяцев. Будете выносить во двор после каждого сна, кормления – луж станет значительно меньше. В квартире можно относить щенка на специально отведенное для этого место. Если необходимо уйти на достаточно большой срок, щенка надо хорошо «угулять» и накормить, тогда большую часть времени до вашего прихода он проспит.
Гулять с не привитым щенком нельзя. Хозяевам щенков необходимо помнить, что недостаток физической нагрузки, так же как и неполноценное кормление в возрасте до 1,5 лет, то есть в период интенсивного развития, не удастся компенсировать впоследствии. Маленький щенок должен гулять часто, но понемногу – чтобы не уставал, Постепенно число прогулок уменьшается, а продолжительность их увеличивается. С 6-ти месяцев щенок может гулять 20 минут без поводка и полчаса на поводке ежедневно проходить по 4-5 км в день.
Длительные прогулки можно совершать только до еды. У щенка будет прекрасный аппетит и не провиснет спина. Щенков необходимо выводить как можно чаще, но не забывать – длительные прогулки только до еды, после еды можно выйти только ради соблюдения чистоты в доме. Если есть возможность, то обязательно давать играть со сверстниками, но под вашим присмотром, пресекая опасные моменты. На прогулках не поощрять агрессивность и драчливость, т.к. позднее из-за воспитанной таким образом неуживчивости ваша собака будет вынуждена гулять в одиночестве.


НЕЛЬЗЯ: 

1. Тянуть что-либо из пасти до 6-8 мес. – испортится прикус 
2. Давать острые птичьи кости – возможно внутреннее кровотечение 
3. Давать вареные, острые кости 
4. Давать сладости 
5. Давать корм горячим или из холодильника (требуемая температура 30-350С) 
6. Кормить с пола – у собаки должна быть подставка для миски. По мере роста щенка высота подставки должна увеличиваться. 
7. Спускаться щенку самостоятельно по лестнице до 4-6 месяцев. Иначе может быть растяжение связок, подвывих лап и т.п. Далее необходимо следить, чтобы щенок спускался потихоньку, не спрыгнул случайно с лестницы, не пытался перепрыгнуть через несколько ступенек и т.п. Это все необходимо для того, чтобы собака не травмировалась при спуске. 
8. Гладить по ушам – чтобы щенок не развешивал уши и не закладывал их. 
9. Часто мыть собаку 
10. Устраивать место для собаки на сквозняке, на цементном полу, в ванной, на балконе, лоджии и т.п., в темном месте или в сарае, на проходе, у батареи. 
11. Делать место жестким – будут протерты локти. 
12. Класть щенка в постель – потом не выгонишь. 
13. Наказывать собаку, замахиваться на нее. Для этой цели лучше использовать длинную, тонкую, прочную ветку.
14. Давать собаке картошку, горох, кукурузу, сырое тесто (срочно к врачу), специи. 
15. Совершать длительные прогулки сразу после еды. 
16. Надевать на щенка шлейку – передние конечности могут формироваться неправильно (вывернутые локти). 
17. Допускать, чтобы щенок ходил по скользкому полу (линолеум, паркет, ламинат и т.п.). Иначе может быть растяжение связок, подвывих лап и т.п. На время застелите подобные покрытия приемлемым материалом.
18. Давать прыгать со стула, дивана, кресла. Иначе может быть растяжение связок, подвывих лап и т.п. Поэтому оставлять щенка на диване (кровать, кресло) одного также не рекомендуется.
19. Дети не должны садиться на собаку верхом.


НЕ ЗАБУДЬТЕ! 

1. Первая прививка делается в возрасте 2 месяца (за 7-10 дней до прививки даются глистогонные препараты). 
2. Вторая прививка делается через 3-4 недели. 
3. Через неделю-две после второй прививки можно выходить на прогулки. До этого собаку беречь: не мыть, не переохлаждать, не контактировать с другими собаками.
4. До исполнения щенку 3-х месяцев зарегистрироваться в районной ветеринарной станции и получить ветеринарный паспорт на собаку. 
5. До исполнения собаке 15 месяцев сдать «щенячью карточку» в обмен на «родословную». 
6. Все последующие прививки делаются 1 раз в год, с обязательной регистрацией в ветеринарном паспорте. 
7. Вы должны помнить, что нормальная температура щенка – от 38 до 39 градусов. Температура измеряется в заднем проходе, нос трогать вовсе не обязательно! Здоровый щенок подвижен и игрив, если он вял и сонлив, отказывается от пищи – измерьте ему температуру! Вы должны насторожиться, если у щенка расстройство желудка, рвота, сыпь, он отказывается от еды или воды. Пожалуйста, помните о том, что многие вирусные заболевания протекают молниеносно, и лучше вызвать врача ночью, чем тянуть до утра.
[bookmark: _GoBack]

Желаем Вам успехов и взаимной радости от общения с Вашим питомцем!


