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Открытие проекта «Всероссийская медиашкола социального проектирования «Голос России»
Автономная некоммерческая организация «Центр дополнительного профессионального образования — «АЛЬФА-ДИАЛОГ» при поддержке  Общероссийского общественно-государственного Движения детей и молодежи «Движение первых» начинает реализацию социально значимого проекта.
Всероссийская медиашкола социального проектирования «Голос России» — проект, участниками которого станут школьники, молодежь, педагоги из разных регионов страны. Участников ждут обучающие занятия по социальному медиапроектированию, поэтический флешмоб «Пою мое Отечество», командный конкурс для школьников и наставников-педагогов «…И с нас начинается Родина»! 
Участники проекта пройдут обучение в уникальной Школе социального проектирования, а победители  конкурса представят результаты командной работы в Санкт-Петербурге! За время проекта из разных уголков нашей многонациональной страны будет звучать Голос России о самом важном: о малой родине и большой многонациональной стране, о настоящих людях, о том, как это здорово, — помогать другим! Участники научатся творчески представлять и воплощать в жизнь свои идеи: во благо своего края, нашей Родины!
Проект охватит всю Россию, победители конкурса — 100 человек — будут приглашены уже в ноябре 2023 года в Санкт-Петербург на очный этап Всероссийской медиашколы социального проектирования «Голос России»!
6 сентября в 14:00 в дистанционном формате состоится торжественное открытие проекта. Для участия в мероприятии необходима регистрация.
Сайт проекта и регистрация: https://alfadialog.tilda.ws/golos_russia23
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