Из истории школьного краеведческого музея.
   Сбор экспонатов для музея был начат учителем истории Валитовой М.А.. Первоначально музейный уголок располагался в пионерской комнате старой школы. 
  Только после постройки новой школы появилась возможность выделить отдельное помещение. По инициативе теперь уже директора школы Валитовой Минзифы Абдрахмановны небольшое складское помещение было передано для организации музея и усилиями большого и дружного коллектива стало превращаться в маленький уютный музей.
  Учителя Усманов Асхат Шайдуллович, Баширов Минеяр Магзямович, Зайнутдинов Марсель Маратович изготовили макет татарской избы, резные полки и витражи для экспонатов.
 Первые руководители музея Надырова Гульмара Сахиевна и Валитова Гульнара Гайнуловна оформляли экспозиции музея, собирали с учениками экспонаты, заполняли музейную книгу. Большую помощь в этом оказывала Иванова Валентина Васильевна. 
Учителя и учащиеся школы, жители села живо откликнулись на просьбу организаторов музея и щедро делились семейными реликвиями, фотографиями, документами и своими воспоминаниями. Большую помощь оказали в сборе экспонатов ветераны педагогического труда Сайткулов Рахматулла Гиниятович, Саляева Галия Арслановна, Усманова Фанура Бариевна. Методическую помощь в планировке музейных экспозиций, организации поисковой работы оказала Меженинова Лидия Александровна.
Музей открыт спустя два года в 1997 году. На торжественное открытие были приглашены ветераны Вов и педагогического труда. Право перерезать красную ленточку было предоставлено ветерану Великой Отечественной войны и педагогического труда Сайткулову Рахматулле Гиниятовичу. 
После ухода на пенсию Надыровой Г.С., по инициативе директора школы Фаткулина Р.А. руководство музеем было передано новой пионервожатой Ялчиной Зумаре Медхатовне. Продолжился сбор экспонатов музея, были оформлены стенды «История образования в селе Сарманай», юбилейные стенды к 100-летию М. Джалиля и А.И. Родимцева.
С 1 сентября 2010 года музеем вновь  руководит учитель истории Баширова Г.Г.. Продолжается сбор и систематизация музейных экспонатов, создана и оформляется  виртуальная страница музея на персональном сайте  учителя истории Башировой  Г.Г., оформлены информационные и тематические стенды, ведется активная поисковая, научно-исследовательская и проектная работа, результаты которых ежегодно пополняют музейный фонд. Летом 2014 года  проведена реконструкция и расширение музея. Инициатором реконструкции стала заведующая музеем Баширова  Г.Г., которая организовала сбор средств для проведения капремонта. Расходы на капремонт нового помещения музея профинансированы меценатами музея, бывшими выпускниками школы разных лет и районным бюджетом. 
В большом зале нового помещения музея организованы экспозиции, посвященные истории села, быту и культуре татарского народа, также освещена история школы,  расположилась реконструкция татарской избы XIX века. 
В малом зале расположилась комната Боевой Славы, где расположились экспозиции «Оренбуржье в военных конфликтах XX-XXI веков» и «Труженики тыла» можно познакомится с биографиями Героев-шарлычан, узнать о судьбах односельчан, прошедших через войны, начиная с Первой мировой войны, заканчивая участием в локальных войнах современности, а также о тех, кто обеспечивал их надежный тыл. 
В обоих залах выставлено большое количество подлинных экспонатов, а также фотографий и документов. 
С  2015  года при музее действует кружок «Музейное дело» (рук. Баширова Г.Г.). Участники кружка постигают азы музейной работы, обучаются вести музейные экскурсии и даже пробуют реставрировать экспозиции. В этом новом для учащихся деле помогает учитель технологии Баширов М.М..
Музей  всегда открыт для посетителей – учащихся школ района, жителей и гостей села. Здесь проводятся тематические экскурсии, музейные уроки, встречи с участниками войн, тружениками тыла, бывшими выпускниками школы, а также различные мероприятия.
В 2016-17 учебном году музейный кружок стал участником проекта «Энциклопедия сельских школ», начато обновление экспозиций музея. 
С 2015 года ведется перевод в электронную форму материалов старых поисковых работ, действует виртуальная страница музея, а с 2016 года начато составление фотокаталога экспонатов с подробным описанием (сразу в бумажном и электронном вариантах).
В 2017 году музей стал победителем районного конкурса музеев общеобразовательных учреждений «Этих лет не смолкнет слава..»  и призером в двух номинациях «Мультимедийная презентация» и «Экскурсия  «Шарлычане в локальных конфликтах», также призером областного конкурса музеев образовательных учреждений в 2018 году.
С 2016 года по 2020 год музейным активом запланированы мероприятия в рамках 75-летия начала (2016) и окончания (2020) Великой Отечественной войны советского народа с фашистской Германией.
22 июня 2016 года проведена памятная акция «Свеча памяти», организуются акции «Рассвет победы», участники музейного кружка приводят в порядок могилы ветеранов, организуют поздравление участников и ветеранов ВОв, труженников тыла. Ежегодно проводятся тематические встречи с ветеранами войны и труда, с 2016 года ежегодными стали музейные встречи «Дети войны». 
Начат альбом «Дети войны», в котором учащиеся собирают фотоматериалы о детях войны и их истории.
Поисково-исследовательские  работы учащихся продолжают участвовать и занимать призовые места в областных, российских конкурсах.
 В 2018-19 учебном  году работа Лесничего Владислава и Валитовой Лилии вышла в финал международного конкурса «Уроки истории», организованного международным обществом «Мемориал» и была отмечена Дипломом «за творческий подход к изучению истории страны», на областном этапе конкурса им. В. Вернадского  получила поощрение.
В 2018-2019 учебном году работа Хамитовой Регины и Валитовой Лилии «Легенды и загадки села Сарманай»  заняла 3 место в межрегиональном конкурсе «Чтения научно-исследовательских работ имени Каюма Насыйри в городе Казани», а в областном этапе конкурса им. В. Вернадского – 3 место.
[bookmark: _GoBack]В 2019-2020 учебном году работы Хамитовой Регины и Валитовой Лилии «Легенды и загадки села Сарманай» и «Истоки добродетели» стали призерами  областного конкурса «Минем туган ягым» («Моя малая Родина»), организованного Татарской автономией.
Музей работает в тесном сотрудничестве с родителями и педагогическим коллективом школы. Экспозиции музея являются источником для проведения различных внеурочных мероприятий. 
В данный момент идет поисковая работа по установлению мест захоронений и перезахоронений наших односельчан, погибших и пропавших без вести в ВОв посредством работы с электронными ресурсами сайтов Министерствами обороны РФ, «Мемориал» и других поисковых систем, устанавливается боевой путь односельчан.
К юбилею 75-летия Победы музей готовит новые экспозиции о участниках ВОв, труженниках тыла и детях войны.

 
