Экскурсия   «Человек славен трудом»
Главным богатством любого края считается не то, что кроется в природных недрах, а люди, прославляющие его своим трудом. Сарманай населяет народ, без сомнения, трудолюбивый, сильный, талантливый. Так было во все времена.  Ударно трудились сарманайцы  в годы существования тут коллективных хозяев.
 Клавдия Степановна Плохова села за штурвал колесного трактора «Универсал» в самые тяжелые для страны годы Великой Отечественной войны, когда большая часть сарманайских мужчин ушла на фронт. До победного мая 1945-го трудилась она хлебной ниве. Не рассталась с профессией тракториста и в мирное время. Возглавляемая ею тракторная бригада совхоза «Кутузовский» всегда была в числе передовых. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1971 года за успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства, и выполнение пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства Плоховой Клавдии Степановне  присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».
Одна из передовых  трактористок военной поры – Карима Мухамедгалиевна Баязитова -  умерла в 2014 году  в  94-летнем возрасте. Она успевала  ударно трудиться на хлебной ниве и в животноводстве, растить детей. Их у Каримы Мухамедгалиевны шестеро. Две государственные награды – медаль « Ветеран труда» и медаль материнства – одинаково дороги и заслужены ей. До самой смерти Карима  Мухамедгалиевна не выпускала из рук спиц – она очень быстро вязала. Вязанье было хорошим подспорьем в хозяйстве. Да и дети, а потом и внуки всегда были одеты и обуты в теплые вязаные вещи.
Анна Григорьевна Суворова вошла в историю совхоза «Кутузовский» и села Сарманай  как передовая телятница. Все трудовые годы она посвятила выращиванию молодняка. Добивалась очень высоких показателей - 900-1000 граммов суточного привеса. За ударный труд удостоена высокой государственной награды – ордена Ленина.
Тимербулат Абдулвалиевич  Исмагилов  более 40 лет проработал механизатором.  Любая новая техника, прибывающая в совхоз «Кутозовский», приходила через руки Исмагилова. Неоднократного  он становился победителем соцсоревнования. За высокие производственные показатели, добросовестность   Т.А. Исмагилов награжден орденом  «Знак Почета».

Минахмат Султанович Усманов в годы Великой Отечественной Войны, будучи подростком, начал работать в коллективном  хозяйстве.  В 1953 году после службы в армии пополнил ряды механизаторов колхоза . Стал одним из  лучших трактористов - комбайнеров, а в 70-м перешел в мастера- наладчики в центральных ремонтных мастерских совхоза «Кутузовский». Мог отремонтировать любую технику. За ударный труд и отличное владение профессией  награжден орденом «Знак Почета».
 Роза Мазитовна Залилова  почти четыре десятка лет проработала в совхозе дояркой. Трудолюбивая,  ответственная - отзывалось о ней руководство. На протяжении долгих лет именно Роза Мазитовна возглавляла список лучших доярок района. Не раз завоевывала звание победителя «Победитель социалистического соревнования». Наградой за труд Р. М. Залиловой стал орден Ленина и уважение односельчан. 
Рустам  Хуснутдинович Ишмуратов все 45 трудовых лет проработал в коллективном хозяйстве в родном  Сарманае. Был одним из лучших механизаторов совхоза  «Кутузовский». В уборочную страду не отходил от штурвала степного корабля – комбайна. Был победителем соцсоревнования  среди механизаторов района в 1977, 1979 годах, признан «Ударником 11-й пятилетки» в 1984 году, а в 1978-м Указом Верховного Совета СССР удостоен ордена Трудовой Славы III степени.

Галия  Мингазамовна Валитова более 40 лет трудилась в совхозе «Кутузовский»  дояркой.  Пришла на ферму сразу после окончании школы, тогда еще доили коров вручную. Трудно было, но она справлялась, еще и помогала своим подругам.  В коллективе ее очень уважали. Зв высокие производительные показатели Галие Мингазамовне  неоднократно присуждалось звание «Победителя соцсоревнования». Она награждена орденами Трудовой Славы II и III степеней, медалью «Ветеран Труда».

Зайнула Гафиятович Даминов   после службы в военно-морском флоте начал работать в родном селе механизатором. 40-летнюю трудовую биографию З.Г. Даминова можно изучать по его наградам – неоднократный победитель соцсоревнований, награжден медалями «За трудовое отличие » и «Ветеран Труда».
 Шавкат Валиахметович Утягулов – один из лучших комбайнеров совхоза  «Кутузовский», в страдную пору не раз признавался победителем соцсоревнования, имеет звание «Ударник 10-ой пятилетки». За высокие  производственные достижения на хлебной ниве награжден орденом Трудовой славы III степени. За многолетний , добросовестный труд удостоен звания «Ветеран Труда».

         Трудолюбием славится  и нынешнее поколение сарманайцев.  На территории села зарегистрировано  несколько КФХ, все трудоспособные жители села и даже пенсионеры держат личные подсобные хозяйства.
