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Электронное обучение с использованием дистанционных образовательных технологий (далее по тексту – ЭО с ДОТ) – это способ организации процесса обучения, основанный на использовании современных информационных и телекоммуникационных технологий, позволяющих осуществлять обучение на расстоянии без непосредственного контакта между преподавателем и обучающимися. Технология заключается в том, что обучение и контроль над усвоением материала происходит с помощью компьютерной сети Интернет. 
Реализация программы по предмету «Биология» с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее – ДОТ) каждым учителем осуществляется индивидуально, руководствуясь методическими рекомендациями по реализации основных образовательных программ, в соответствии с техническими условиями (скорость доступа в интернет, наличие оборудования, видеокамеры, оснащенность домашнего рабочего места учителя и ученика, наличие необходимых программ, доступность платформ), и уровнем IT-компетенций педагогов и обучающихся.
Обучение с помощью дистанционных образовательных технологий предполагает основную опору на средства новых информационных и коммуникационных технологий, мультимедийных средств, средств видеосвязи, иную форму взаимодействия учителя и учащихся, учащихся между собой, новый образовательный контент в виде электронных учебников и учебных пособий, тренажёров, симуляторов, а также целых образовательных платформ.  
Дистанционных образовательных технологий применяю как в урочной, так и внеурочной деятельности:
· при планировании и проведении уроков;
· в проектно-исследовательской деятельности;
· в работе с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья;
· в проведении консультаций при подготовке к ГИА и ЕГЭ;
· во внеурочной деятельности в рамках преподаваемого предмета.
Для организации электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий по биологии мною были проанализированы следующие образовательные ресурсы: 
	Название
	Направление, содержание
	Ссылка

	Учи.ру
	Целевая аудитория — учителя, а также ученики 1–11 классов. Сервис используется учителями как в общем, так и дополнительном образовании. С 23 марта 2020 года анонсировано появление в личном кабинете учителя сервиса «Виртуальный класс» для проведения индивидуальных и групповых онлайн-уроков с видео. Учителя и ученики могут видеть и слышать друг друга, также учитель может демонстрировать ученикам документы, презентации, электронные учебники и использовать виртуальный маркер и виртуальную указку. Виртуальный класс можно использовать как для нескольких учеников, так и для всего класса.
	https://uchi.ru/

	ЯКласс.ру
	Целевая аудитория — учителя и ученики 1–11 классов. Сервис используется учителями и учениками как в общем, так и дополнительном образовании. На сегодняшний день «ЯКласс» не анонсировал меры поддержки школ на период эпидемии коронавируса. Несмотря на то, что основное предложение сервиса — задачи, существует интеграция с ресурсами сервиса «Интернет-урок», что позволяет обеспечить комплексное дистанционное обучение. В то же время в сервисе «ЯКласс» предусмотрена многоступенчатая система подтверждения учителей. Поэтому при массовом переводе учеников на дистанционное обучение сервис сможет в основном поддержать классы с уже верифицированными учителями, так как большой объем верификации новых учетных записей учителей может занять значительное время.
	https://www.yaklass.ru/

	Фоксфорд.ру
	Целевая аудитория платформы — ученики, количество посещений более 2,5 миллионов в месяц. В состав курсов также входят видеозаписи уроков, конспекты и задания. В учебном процессе действует учитель. Часть заданий проверяется автоматически, а часть — педагогом, который дает обратную связь. В настоящий момент сервисом предприняты меры по открытию бес-платного доступа к онлайн-курсам по базовой программе до конца учебного года. Бесплатный доступ включает в себя учебную программу, видеозаписи проведенных занятий, а также теоретические материалы. Можно использовать этот сервис в качестве источника видеоуроков с интерактивными упражнениями. Данный сценарий возможен в сочетании с электронным журналом (МЭШ, «Дневник.ру»).
	https://foxford.ru

	 InternetUrok.ru
	Существующая с 2009 года платформа дополнительного образования представляет собой сборник видео-уроков, видеолекций, конспектов и тестов по всем темам школьной программы согласно ФГОС с относительно небольшим выбором интерактивных заданий. Охватывает основные предметы и классы. Используется преимущественно в дополнительном образовании. Целевая аудитория — ученики 1–11 классов, более 1,5 миллиона заре-гистрированных пользователей, 3,7 миллиона посещений в месяц. Сервис предполагает полностью дистанционное обучение, но не предлагает модели своей интеграции в традиционную школу. Большая база контента с удобной и простой системой LMS, контентная база охватывает большинство предметов. Предоставляется доступ к небольшой выборочной базе бесплатного контента, все остальное — по подписке. Решение аналогично хорошо структурированной библиотеке. Продукт имеет высокий потенциал использования при дистанционном обучении в связи с тем, что охватывает всю программу обучения в школе.
	https://interneturok.ru/

	Школьная цифровая платформа
	После регистрации на платформе учитель создает виртуальный класс, в котором он может сформировать планы обучения персонально под каждого ученика. Каждый модуль плана о бучения делится на 3 уровня, различающихся по применяемым методикам передачи знаний согласно таксономии Блума: первый уровень (мотивирующий уровень, включающий задания на изучение всего модуля), второй уровень (базовый уровень с заданиями на простейшее понимание и применение знаний), третий уровень (целевой уровень с фокусированием на анализ и синтез изученного материала). При этом учитель имеет возможность связаться с отдельным учеником по видеосвязи с помощью встроенного коммуникационного модуля. Учебный план сервиса создается предметными экспертами на основе за- просов учителя. Важно заметить, что за учителем остается право утвердить или скорректировать траекторию обучения. Таким образом, сервис помогает учителю автоматически проверять задания, контролировать динамику обучения как для всего класса, так и для отдельного ученика, формировать индивидуальные образовательные траектории для каждого ученика.
	https://pcbl.ru/>



Наиболее востребованными, полезными оказались такие ресурсы:
· ресурсы для уроков: http://bio.1september.ru, https://www.yaklass.ru, https://auth.sberclass.ru
· ресурсы для подготовки ОГЭ и ЕГЭ: https://ege.sdamgia.ru, https://fipi.ru, https://infourok.ru, https://us04web.zoom.us.


Приложение 1
Интернет-ресурсы по разным разделам курса «Биология»
Материал на основе методических рекомендаций по реализации программы учебного предмета «Биология» в общеобразовательных организациях в условиях использования электронного обучения и дистанционных образовательных технологий / сост. Н.В. Дмитриева. – Саратов : ГАУ ДПО «СОИРО», 2020
ЧЕЛОВЕК
http://school.bakai.ru/?id=newpb041220101544 – виртуальная школа БАКАЙ по биологии.
http://muzey-factov.ru/tag/biology – музей фактов о человеке.
http://humbio.ru – ресурс «База знаний по биологии человека» содержит учебник по молекулярной биологии человека, биохимии, физиологии, генной и белковой инженерии.
http://www.sci.aha.ru/biodiv/index.htm – раздел «Биоразнообразие и охрана природы» Web-атласа «Здоровье и окружающая среда». Специалистов наверняка заинтересует масштабный тематический информационный массив информационных ресурсов по биоразнообразию России. Имеется возможность найти необходимую информацию в интерактивной базе данных «Россия в цифрах» (тысячи показателей по всем регионам страны). Размещена онлайновая картографическая система DataGraf.Net, позволяющая «на лету» строить карты, (в том числе собственные) и производить анализ их суперпозиций.
http://www.sci.aha.ru/ATL/ra00.htm – Web-Атлас: «Окружающая среда и здоровье населения России». Комплексный труд, в котором рассматриваются в первую очередь факторы и причины, определяющие здоровье нации. Около 200 сюжетов, более 400 карт и диаграмм.
www.molbiol.edu.ru – анатомия и физиология человека. Научно-популярный сайт. База знаний по биологии человека. Физиология, клеточная биология, генетика, биохимия.
http://www.psy.msu.ru/illusion/ – зрительные иллюзии и феномены (факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова).
ЖИВОТНЫЕ
www.entomology.narod.ru/index.html – информационно-поисковый сайт, или «почти все» по энтомологии. Большое количество качественных ссылок на русскоязычные сайты, посвященные всем сторонам жизни различных групп членистоногих, а больше всего – насекомых.
http://www.zooclub.ru/ – Зооклуб (все о животных). Самая разнообразная иллюстрированная информация как о жизни диких животных, так и о домашних любимцах. Возможно получение бесплатной консультации по содержанию и ветеринарии.
http://www.zoospace.narod.ru/ – Зоолоция. Предоставляет материал в основном о собаках и кошках: рекомендации по их содержанию и лечению, нормативные документы, информацию о клубах и питомниках, объявления о продаже и выставках;
http://povodok.ru/en/ – Поводок. Один из самых полных сайтов, посвященных домашним животным;
https://apus.ru/ – О непобедимой любви к животным. Интересная и разнообразная информация о самых различных животных. Особенности подбора материала и его изложения делают этот сайт хорошим помощником учителю.
http://www.petslife.narod.ru/ – Домашние животные. Сайт посвящен домашним животным. Особенностям ухода и содержания домашних животных.
http://bigcats.ru/ – Большие кошки. Сайт посвящен представителям семейства кошачьих.
http://www.filin.vn.ua/ – Иллюстрированная энциклопедия животных. В разделах энциклопедии собрано большое количество материалов обо всех видах животных. Материал богато иллюстрирован, снабжен ссылками.
http://www.apus.ru/ – О непобедимой любви к животным. Это интересная и разнообразная информация о самых различных животных. Особенности подбора материала и его изложения делают этот сайт хорошим помощником учителю.
http://www.fishworld.narod.ru – Рыбий мир. Ресурс посвящен полностью этим представителям животного мира. Классификация, происхождение, эволюция рыб, опасные рыбы и многое другое.
РАСТЕНИЯ
http://www.herba.msu.ru/russian/index.html – ботанический сервер Московского университета. Один из наиболее известных во всем мире российских биологических ресурсов, имеющий версии на 8 языках. Ботанические новости (в т.ч. подробный календарь конференций), сайты ботанических подразделений МГУ, библиотека изображений растений, биографический раздел «Классики науки». Кроме материалов по ботанике общего характера, на сайте размещены материалы о Ботаническом саде университета, об университетском Гербарии имени Д.П. Сырейщикова, представлена старинная коллекция из его фондов.
http://www.lapshin.org/club/plants.htm – Московский клуб комнатного цветоводства.
http://tea.volny.edu/index.php – Чай. Живая энциклопедия чая и его традиций – история чая, ботаника и выращивание чая, химия чая, производство чая, виды чая, упаковка и хранение чая, заваривание чая, чай и здоровье.
http://www.botaniki.ru/ – сайт кружка «Современная ботаника» биофака МГУ. Включает разделы: «Экологическая морфология и анатомия растений», «Изучение флористического богатства Средней России», «Знакомство с мировой флорой на примере коллекций Ботанического сада МГУ и Главного ботанического сада РАН», «Водоросли, грибы и лишайники». Это отдельная история, история Земли и основных групп живых организмов; основы систематики и географии растений; изучение основ цитологии, физиологии и геносистематики растений; знакомство с современными методами изучения растений.
http://plant.geoman.ru/ – библиотека «Жизнь растений». Занимательно о ботанике. Жизнь растений. На сайте расположены полные тексты книг по ботанике: Денисова Л.В., Белоусова Л.С. Редкие и исчезающие растения СССР; Ивченко С. Занимательно о ботанике; Комаров В.Л. Происхождение растений; Обухов А.Н. Лекарственные растения, сырье и препараты; Сборник «Атлас ареалов и ресурсов лекарственных растений СССР»; Сборник «Жизнь растений». Том 1. Введение. Бактерии и актиномицеты; Сборник «И.В. Мичурин. Итоги шестидесятилетних работ»; Сборник «По страницам Красной книги. Растения»; Свиридонов Г.М. Лесной огород; Сратиков А.С. Золотой корень (Родиола розовая); Удалова Р.А., Вьюгина Н.Г. В мире кактусов.
ЭВОЛЮЦИЯ
http://evolution.powernet.ru/ – теория эволюции как она есть. Здесь можно найти самые различные материалы, посвященные теории биологической эволюции. Материал сгруппирован по четырем разделам «Библиотека сайта», «История развития жизни», «Креационизм», «Ссылки». Для удобства посетителей материал классифицирован по уровню сложности:
первый уровень – самый простой, доступный каждому; второй уровень – уже сложнее, нужно быть внимательным, тщательно анализировать материал, который иногда изложен сухо; третий уровень сложности – материал строго научный, полностью доступный специалистам или очень подготовленным посетителем.
http://macroevolution.narod.ru – проблемы эволюции. Сайт предназначен для всех, кто интересуется эволюцией: биологов, философов, студентов и просто думающих людей, которым небезразлично устройство и происхождение мира, в котором мы живем. На сайте вы найдете обзоры по наиболее интересным, спорным вопросам эволюции (29 обзоров), библиотеку популярных и научных трудов по эволюции (более 600 работ), палеонтологические базы данных, программы для эволюционных исследований, форум – возможность получить ответ на свой вопрос от специалиста, фотоальбомы – около 1300 изображений древних организмов.
http://charles-darwin.narod.ru/ – Чарлз Дарвин. Сайт посвящен Чарлзу Дарвину, его биографии и книгам.
http://nrc.edu.ru/est/r4/ – биологическая картина мира. Краткое пособие по основным биологическим проблемам: происхождение и развитие жизни, развитие экосистем, законы наследственности, антропология.
http://charles-darvin.narod.ru/ – электронные версии произведений Ч. Дарвина.
ОБЩАЯ БИОЛОГИЯ
http://dronisimo.chat.ru/homepage1/ob.htm – общая биология. В популярной форме изложены материалы по различным разделам общей биологии.
http://www.livt.net/index.htm – электронная иллюстрированная энциклопедия «Живые существа».
http://www.bio.msu.ru/ – официальный сайт биологического факультета МГУ. Образование, мероприятия, структура, творчество и научная деятельность факультета. Профессиональный поиск научной информации по биологии. Полнотекстовые базы данных. Среди материалов сайта – один из самых больших каталогов интернет-ресурсов по биологии. С главной страницы сайта с помощью гиперссылок и системы навигации есть возможность выйти на страницы научно-исследовательских организаций по биологии, посмотреть страничку олимпиады МГУ по биологии.
http://learnbiology.narod.ru/ – проект «Изучаем биологию». Материалы по всем крупным разделам биологии. Научно-популярные и образовательные статьи. Ссылки на биологические интернет-ресурсы.
http://www.learnbiology.ru/ – виртуальное обучение биологии.
http://www.molbiol.ru/ – практическая молекулярная биология. Гипертекстовая информационная база данных. Представлена разделами «Справочник», «Методы», «Растворы», «Расчеты», «Обзоры». Красивые картинки по биологии.
ЭКОЛОГИЯ
http://www.refer.ru/9838 – экология и окружающая среда. Каталог и путеводитель по экологическим ресурсам.
http://www.priroda.ru/list – природа России. Самый полный каталог ресурсов о природе и окружающей среде. Включает более 4000 ссылок, хорошо структурирован. Среди разделов каталога – «Здоровье человека», «Городская среда», «Природоохранные технологии», «Радиация, отходы и их утилизация» и т.д.
http://www.mnr.gov.ru/ – сайт Министерства природных ресурсов и экологии РФ. Дана информация о структуре и деятельности министерства. Представлены нормативные документы, касающиеся природопользования в России.
http://www.ecoinform.ru/ – ЭКОинформ. Сайт агентства экологической информации «ИНЭКО». Новости экологии в России и мире, сведения о воздействии природных и техногенных процессов на жизнедеятельность человека.
http://www.ecoline.ru/ – сайт неправительственной организации «Эколайн» создан при участии международной организации ECOLOGIA и Фонда «Евразия». Включает материалы по экологической экспертизе и мониторингу, документы экологического законодательства, полнотекстовую библиотеку экологической литературы. 
http://www.wwf.ru – Всемирный фонд дикой природы: за живую планету! Подробная история Всемирного фонда дикой природы, его структура, направления проектной деятельности в области сохранения морских, лесных ресурсов, климата, животного разнообразия, полезных ископаемых и т.д. Масса справочных сведений о состоянии природы и климата на планете. 
http://www.greenpeace.ru – сайт российского отделения международной независимой экологической организации Greenpeace. Содержит сведения об акциях и кампаниях Greenpeace, архив Информационного бюллетеня, выпускаемого организацией, публикации по экологии, обзор российских и международных экологических сайтов. 
http://biodiversity.ru – сайт благотворительной организации «Центр охраны дикой природы». Содержит архивы печатных журналов природоохранной тематики, подборку электронных публикаций об охране природы и управлении природными ресурсами.
http://climatechange.igce.ru/ – Экокультура. Аннотированный список интернет-ресурсов экологических организаций и компаний.
http://oopt.info –  ООПТ России. Цель этого ресурса – распространение научной, технической и популярной информации о российских особо охраняемых природных территориях (ООПТ) через интернет. Здесь представлена информация по 100 заповедникам, 35 национальным паркам и 68 федеральным заказникам РФ.
http://zapoved.ru – особо охраняемые природные территории Российской Федерации. Сайт создан Министерством природных ресурсов РФ и Федеральной службой по надзору в сфере природопользования. В его основе – информационные и иллюстративные материалы, предоставленные сотрудниками и руководством заповедников и национальных парков. На сайте работает система поиска информации, приведены описания всех существующих природных заповедников и национальных парков России, размещены фотографии их ландшафтов, представителей флоры и фауны, природных и культурно-исторических достопримечательностей.
http://zapovednik.cwx.ru – заповедники России и национальные парки. Дана краткая характеристика более 70 особо охраняемых природных территорий России. 
http://www.green-cross.ru/ – сайт неправительственной общественной организации «Зеленый крест», члена Международной ассоциации «Зеленый крест», созданного в 1994 г. Представлена информация о мероприятиях по охране окружающей среды, воспитанию у широкого круга населения умения жить и развиваться в соответствии с законами природы.
http://www.sevin.ru/redbook/ – Красная книга Российской Федерации. В Красную книгу России занесены редкие и исчезающие животные, растения и грибы, постоянно или временно обитающие в состоянии естественной свободы на территории, континентальном шельфе и в морской экономической зоне Российской Федерации. Поиск по рубрикатору. 
http://www.waste.ru/ –  Отход.ру. Справочно-информационная система. 
На сайте представлена библиотека материалов по проблемам переработки отходов, специализированный словарь, ссылки на другие ресурсы по теме, сведения о печатных изданиях.
http://www.priroda.ru/lib – экологическая электронная библиотека. Содержит обширную коллекцию полнотекстовых изданий: монографий, учебников, статей из периодических изданий, законодательных документов, аналитических докладов. Удобный дробный рубрикатор для поиска.
http://www.biodat.ru/db/fen/anim.htm – популярная энциклопедия. В энциклопедии собрана информация по более чем 3900 видам животных и растений мира, включая не только редкие, но и чрезвычайно распространенные, такие как домашние животные, культивируемые и лекарственные растения. 
http://www.solidwaste.ru/ – «Твердые бытовые отходы». Сайт научно-практического журнала содержит нормативные документы, публикации по теме, сведения о технологиях переработки, цены на вторсырье.
ЭКСКУРСИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ
Ресурсы, которые могут или помочь выбрать, подготовить и провести экскурсию, или в некоторых экстренных случаях частично заменить ее.
http://www.darwin.museum.ru/ – Государственный Дарвиновский музей – экспозиция, выставки, экскурсии и другая информация.
http://www.gbmt.ru/ – Государственный Биологический музей им. К.А. Тимирязева – экспозиция, выставки, экскурсии и другая информация.
http://www.paleo.ru/museum – Палеонтологический музей им. Ю.А. Орлова – экспозиция, выставки, экскурсии и другая информация.
http://www.iteb.serpukhov.su/scch/Educat.htm – Ученые – детям. Пущинский сервер «для детей и родителей, школьников и студентов, педагогов и методистов – всех, кто заинтересован в духовном становлении поколения XXI века». Разделы: «Экскурсии в природу» – фотографии представителей живого мира, «Для души» – художественное восприятие живого.
ПО СТРАНИЦАМ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ
Газеты и журналы, как правило, приводят на своих сайтах только перечень опубликованных статей. Однако некоторые издания выкладывают в сети и полные тексты публикаций вместе с иллюстрациями – если не из последних номеров, то за прошлые месяцы или годы. 
«Вокруг света» – www.vokrugsveta.ru.
Журнал «Друг» – www.droug.ru.
Журнал «Гео» – www.geoclub.ru.
Журнал «National Geographic» – www.nationalgeographic.com/ index. html.
Газета «Мое зверье» – www.zooclub.ru/animals/.
Журнал «Знание – сила» – www.znanie-sila.ru.
Газета «Биологи я» – http://bio.1september.ru.
Журнал «Наука и жизнь» – http://nauka.relis.ru.

