[bookmark: _GoBack]    Сегодня, 1- ноября 2017 года в центральном зале борьбы СДЮСШОР «СПАРТАК» г. Хасавюрт ул. Мусаева 48, было проведено родительское собрание с учениками тренера- преподавателя Залимхана Бийбулатова , в котором присутствовал более 25 родителей и руководство спортшколы в лице директора М.А.Джамалдинова  и завуча И.Хадаева, медсестры Б.Батировой.
Слушали: ст.инструктора А.Алимпашаева, который кратко изложил спортивный путь спортшколы, который подготовил видающихся спортсменов , которые в настоящее время работают на высоких должностях , и помогают развитии спорта в нашем городе. Почему его называют «Меткой – борьбы» , которая подготовила стольких Олимпийских чемпионов , что и челне государства не имеют. Он так же остановился на том, что спортшкола , тренер- преподаватель и родитель должны работать чтобы воспитать достойного, спортсмена , гражданина нашей страны. Что немаловажно в воспитательной части ребенка. Связь тренера и родителей учеников, в настоящее, тяжелое  время имеет огромное значение. Ребенок видя, что он будет под контролем, стараться быть дисциплинированным спортсменом.
Он предложил создать родительский комитет из пяти человек , с которыми в тесном контакте будет работать тренер – преподаватель и руководство спортшколы. Свои предложение внес родитель Дадаев Адиль , который предложил создать группу , где можно общаться и видеть результата наших детей.
Коллектив, родителей подержали создания родительского комитета из пяти человек куда вошли следующие товарищи:
1.Дадаев Адиль
2.Нуцалов Султан
3.Казаков Арславдин
5.Гитинов Али.

Пожелали комитету плодотворной работы в деле воспитания подрастающего поколения в современной этапе жизни. В тесном контакте с тренером и руководством спортшколы СДЮСШОР «СПАРТАК»
