Регистрация на портале «Госуслуги»: пошаговая инструкция
«Порта́л госуда́рственных и муниципа́льных услу́г Росси́йской Федера́ции» (Единый портал госуслуг, ЕПГУ, кратко — Госуслуги) — справочно-информационный интернет-портал (сайт), который обеспечивает доступ физических и юридических лиц к сведениям о государственных и муниципальных услугах в Российской Федерации — России, государственных функциях по контролю и надзору, об услугах государственных и муниципальных учреждений, об услугах организаций, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг. Все услуги, размещенные на портале, соотнесены с конкретным регионом России: место получения услуги определяет как наличие самой услуги, так и условия её предоставления[footnoteRef:1] [1:  ttps://ru.wikipedia.org/wiki] 

Портал «Госуслуги» позволяет не только получать государственные услуги в электронном виде, но и экономить. Например, при оплате госпошлины за оказание услуг с сайта, можно получить скидку до 30%. Учетную запись портала можно использовать и на других официальных сайтах – Росреестра, ИФНС, Пенсионного фонда РФ и т.д.
Чтобы иметь доступ ко всем возможностям портала пользователю необходимо зарегистрироваться и надлежащим образом подтвердить аккаунт. Правила регистрации зависят от того, к какой категории относится пользователь: к физическим лицам, ИП или юридическим лицам.
 Учетные записи бывают разных уровней. Их всего три: упрощенная, стандартная и подтвержденная.
Для регистрации физического лица на портале «Госуслуги» выполняются следующие действия:
1. Перейти на главную страницу портала.
2. Нажать кнопку «Регистрация», расположенную в верхнем правом углу открывшейся страницы.
3. Выбрать один из трех способов регистрации:
· Через банки – онлайн: если регистрируется клиент одного из банков – Сбер, Банк ВТБ, Тинькофф Банк, Почта Банк, Банк Санкт-Петербург, Ак Барс Банк, СКБ Банк, Газэнергобанк, ДелоБанк.
· В центре обслуживания – личное обращение в любой центр обслуживания с паспортом и СНИЛС.
· Другой способ регистрации. В этом случае необходимо ввести в свободные поля фамилию, имя, номер мобильного телефона и адрес электронной почты, а затем нажать кнопку «Зарегистрироваться». Далее в появившемся окне вносится уникальный код, направленный системой на номер мобильного телефона, указанный при регистрации. После чего требуется указать и продублировать пароль. При вводе пароля появятся рекомендации, что пароль должен быть не менее 8 символов, а также уровень надежности пароля. Необходимо, чтобы при вводе пароля появилась надпись зеленого цвета «Надежный». Этот пароль иногда называют кодом ЕСИА, что означает пароль для входа на портал Госуслуг. 
Таким образом появилась упрощенная учетная запись.
Упрощенная учетная запись – доступ к справочно-информационным услугам, не требующим обязательного подтверждения личности. Количество таких услуг ограничено.
Для получения доступа к дополнительным услугам, нужно повысить уровень учетной записи, выполнив следующий шаг регистрации:
4. Заполните профиль пользователя, указав в нем свои персональные данные: СНИЛС и реквизиты паспорта.
5. После проверки корректности указанных сведений, которая обычно занимает несколько часов, и присвоения учетной записи статуса «Стандартная» нужно подтвердить личность зарегистрированного пользователя.
Последним этапом регистрации на Портале госуслуг для физического лица предусматривается подтверждение личности. В этом случае будет получена Подтвержденная учетная запись. Одновременно будет предоставлен доступ ко всем услугам, которые имеются на портале Госуслуг.
Если был выбран «Другой способ регистрации», то подтвердить личность можно следующим способом:
Если стандартная учётная запись, то заказать код для подтверждения личности по почте России на странице с персональными данными. Информация направляется заказным письмом с уведомлением о вручении при предъявлении паспорта. Время доставки – примерно 2 недели. Код вводится в специальное окно на странице идентификации.
Если уровень учётной записи «Упрощённая», возможность подтверждения заказным письмом пока недоступна.
После проверки кода портал подтвердит учетную запись. На электронную почту придет уведомление, а в личном кабинете сменится статус учётной записи.
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