Оплата банковскими картами

6 марта 2022 г. стало известно, что международные платежные системы Visa и Mastercard приостанавливают всю операционную деятельность на территории России. В частности, система Visa на своем сайте сообщила, что прием запросов авторизации российских участников будет прекращен с 00:01 по московскому времени 10 марта 2022 года.
Согласно заявлению Банка России это означает, что все карты этих платежных систем, выпущенные российскими банками, не будут работать за пределами России, но при этом карты данных платежных систем, выпущенные российскими банками, продолжат работать в РФ как обычно до истечения срока их действия, операции по ним будет обрабатывать Национальная система платежных карт. Выпущенные за рубежом карты не будут работать на территории Российской Федерации. Карты данных платежных систем все таки продолжают свою работу на территории Российской Федерации. Правда, есть ограничения, которые заключаются в том, что россияне не смогут оплачивать покупки в различных иностранных интернет-магазинах и снимать наличные с российских карт за границей. 
Россияне по-прежнему смогут расплачиваться пластиковыми картами Visa и Mastercard, проводить операции в банкоматах, делать переводы с карты на карту. При этом в Центральном Банке подчеркивают, что средства на счетах, привязанных к таким картам, полностью сохранены и доступны.
По словам руководителя вертикали «Карты» Банки.ру Антона Сергунова, бежать и перевыпускать свою Visa или Mastercard не нужно – они продолжат работать внутри страны, обслуживаясь через НСПК.. После истечения срока действия карты банк, который ее выпустил, планово перевыпустит карту на базе платежной системы «Мир», уверяет Национальная система платежных карт.
Между тем несколько банков уже объявили, что продлят сроки действия своих карт. В частности, Альфа-Банк продлит срок действия всех карт Visa и Mastercard до конца 2028 года, Московский Кредитный Банк — до конца 2030 года. Срок действия всех карт, выпущенных Газпромбанком, будет автоматически продлен навсегда.
Согласно официальным данным с сайта платежной системы «Мир» карты этой системы на данном этапе, кроме России, принимаются еще в нескольких странах мира. Рассмотрим, в каких странах: и какие операции можно произвести, имея карту системы «Мир»:
· Белоруссия, Абхазия, Армения, Киргизия (картой «Мир» можно расплатиться в любом кафе или магазине, где принимается оплата картой, снять деньги можно во всех банкоматах или банках);
· Южная Осетия (снятие денежных средств с карты «Мир» возможно во всех банкоматах Национального Банка Республики Южная Осетия);
· Таджикистан (несколько крупнейших банков поддерживают работу с российской платежной системой «Мир», деньги можно снять в банкоматах данных банков; также платежи по карте «Мир» принимаются более чем в чем в половине устройств страны);
· Казахстан (карты «Мир» принимают банкоматы ВТБ и Сбербанка, кроме этого их принимают платёжные терминалы в торговых точках по всей стране);
· Турция (несколько турецких банков официально поддерживают работу с российскими картами «Мир», в них имеется возможность снятия наличных с карт системы «Мир», так же по карте «Мир» можно расплачиваться в кафе или магазинах, если в них используется POS-терминал одного из этих банков);
· Вьетнам (несколько банков страны официально поддерживают работу с российскими картами «Мир»).
В Банке России рекомендуют в случае выезда за границу брать с собой наличные и карту «Мир» для тех стран, где она принимается.
НСПК сообщает, что оформить карту «Мир» можно в любом российском банке. Помимо карты системы «Мир» можно оформить банковскую карту «Мир»-UnionPay. Для оплаты в иностранных магазинах и снятия денежных средств за границей можно оформить кобейджинговую карту «Мир-UnionPay», которая работает на территории 180 стран, поддерживающих работу с UnionPay. Сбербанк 6 марта сообщил, что прорабатывает возможность выпуска кобейджинговой карты «Мир»-UnionPay. 
UnionPay – это китайская национальная платежная система. Основанная ассоциацией банков КНР в 2002 году, Система UnionPay уже к 2015 году стала крупнейшей в мире, обойдя по доле обрабатываемых трансакций Visa и Mastercard. Это произошло за счет гигантских размеров внутреннего рынка, где иностранные платежные системы практически не представлены.
Также на российском рынке пока продолжает работать крупнейшая платёжная система Японии JCB, которая является одной из пяти ведущих платёжных систем мира и занимает третье место в мире среди платёжных систем по количеству точек приёма карт.
Над выпуском карт «Мир»-UnionPay. работают Альфа-Банк, Тинькофф Банк. Такую же возможность прорабатывают Газпромбанк, Райффайзенбанк, Россельхозбанк, Росбанк, Сбербанк, Московский Кредитный Банк и другие банки.
Согласно данным на официальном сайте платежной системы JCB, такие карты можно оформить в следующих банках: Газпромбанк, Россельхозбанк, Алмазэргиэнбанк, Дальневосточный банк, Тинькофф банк.
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