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ПСКОВ - ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ – ИЗБОРСК – ПЕЧОРЫ - ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД 3 дня/2 ночи  

1 день  8:05 Встреча на ж.д. вокзале, .

8:15 Завтрак в кафе.

9:00 Обзорная экскурсия по Пскову. Псковский Кремль: КРОМ, Довмонтов город, Троицкий Кафедральный собор (1699). Покровский комплекс. Памятник князю Александру Невскому, воздвигнутый на горе Соколиха в честь победы над крестоносцами в Ледовом побоище.
Посещение Псково-Печерского мужского монастыря, основанного в ХVI веке над удивительными “Богом Зданными“ пещерами, расположенного на территории крепости.
Обед в кафе.

Посещение Изборска, древнейшего города в Псковском крае, упоминаемого в "Повести временных лет" под 862 г . Осмотр каменной крепости, поставленной в ХIV столетии на Жеравьей горе. С этих древних мест открываются бескрайние просторы удивительной по своей красоте Изборско-Мальской долины.

18:40 Размещение в гостинице «Оазис»:  два 3-х местных, один 5-ти местный(номера с уд-ми).

Свободное время.

 2 день 08:00 Отъезд. Завтрак в гостинице.

09:00 Экскурсия в заповедник «Пушкинские Горы» (120 км). Посещение музея-усадьбы  

Тригорское – дом друзей поэта - «приют сияньем муз одетый». Обитателям этой усадьбы посвящены пушкинские стихи и здесь ощущаешь реалии романа «Евгений Онегин» - с утра дом Лариных гостями весь полон … в парке скамья, зеленый зал, банька и «дуб уединенный».
Обед на турбазе.
Михайловское — родовое имение Ганнибалов — Пушкиных. Осмотр господского дома, домика няни и прогулка по парку.  «остров уединения», аллея Керн;  Святогорский мужской действующий монастырь, где находится могила поэта.

16:30 Отъезд.
18:30 Возвращение в гостиницу.

 3 день 08:00 Завтрак гостинице. Освобождение номеров.                                                                                            09:00 Отъезд на экскурсию в Великий Новгород.                                                                                                13:00 Обед в кафе.                                                                                                                                                           14:00 Экскурсия в В.Новгороде.Экскурсионная программа нашего путешествия начнется с посещения Кремля (Детинца) — памятника военно-оборонительного зодчества XI – XVII столетий г. Новгорода. Вы также прикоснетесь к частичке средневековой истории Новгорода Великого, посетив Ярославово Дворище– древний торг города. Посещение самого крупного из новгородских монастырей - именуемого Свято-Юрьевский монастырь. Главным собором  является Георгиевский, послуживший усыпальницей для князей Новгорода.

Посещение музея Витославлицы  и ознакомления с деревенским бытом 16-18 веков:  Вас ждут часовни, избы, мельницы, церкви, которые собраны из боярских усадеб. 
Свободное время.
19:30 Отъезд на ж.д. вокзал В.Новгорода. (к поезду в 21:20)

10 шк + 1 взр. составит 11100 руб/шк.(до 16 лет), 11600 руб/шк старше 16 лет, 12000 руб./взр.
В стоимость входит:  проживание, питание по программе, транспортно-экскурсионное обслуживание, входные билеты в музеи. 

 Дополнительно оплачивается ж\д проезд 

 школьник-5100руб, второй взрослый-8100 р.
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