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г. Самара, ул.Фрунзе 96Е, оф.21 т/ф(846)333-12-57,с 8-937-99-226-59    e-mail:fortserv@mail.ru   www.fortserv.ru
Программы и экскурсии в Центре Исторического Моделирования 

"Древний Мир"2019г
ЦИМ "Древний Мир" - это не классический музей, хранилище подлинников, а место, где в окружении действующих моделей каждый может пропустить историю через своё  сердце.

Ежегодно Центр посещают несколько тысяч человек: школьников, студентов, взрослых.

В настоящий момент на территории Центра функционируют следующие объекты: три ремесленных площадки (по обработке камня и кости, гончарная и бронзолитейная), жилища каменного и бронзового веков, павильон погребального обряда, уютное Зимовье с камином и подворье для домашних животных, степная юрта - образец жилища кочевых народов. На ремесленных площадках восстанавливаются технологические процессы далекого прошлого. Вниманию посетителей предлагаются обзорные и тематические экскурсии. 
Загородная экскурсия" Древний мир" .Продолжительность 5 часов.

Стоимость на гр 40 чел-13500р , 30 чел-11500 руб + новогодняя программа720 руб
Новогодняя программа "Чародей против Нового Года"
Квест-приключение: Вас ожидают увлекательные испытания, главной целью которых, будет спасение Деда Мороза и Подарков. Программа активная, веселая, рассчитана на детей и взрослых. После спасения Деда Мороза, он всех поведет в теплое Зимовье пить чай, одарит подарками и вручит Сертификаты "Спасатель Нового Года"

С 14 декабря по 15 января   продолжительность 2ч.

группа  от 20 до 60 чел.   при заказе до 25 ноября 670 руб.\чел.  после - 720 руб
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****************************************************************************
Новый год на Русской Слободе
В "Русской слободе" вы можете посетить настоящую русскую избу, узнать о том, как жили наши предки, увидеть предметы крестьянского быта. В нашей избе есть русская печка, которая дарит тепло зимой. 

Здесь вы можете отведать травяного чая из старинного самовара и услышать увлекательные истории от наших экскурсоводов.

В слободе есть настоящая действующая кузница, в которой вы можете попробовать выковать простое изделие, почувствовать себя кузнецом. Здесь вы увидите средневековые доспехи и оружие, примерите кольчугу, подержите в руках богатырский меч. 
Новый год не за горами, "Русская слобода "организует детские праздники с Дедом Морозом, настоящей ёлкой, хороводами и посиделками с чаем в уютном тереме с камином. 
Продолжительность 4 часа.Стоимость на гр 40 чел-10600р , 30 чел-9600 руб + вход 350 р






