   Казань + Свияжск + Аквапарк!
1 день.  (автобус с  06:00)

06:00 (местное время) – отправление автобуса от школы п.Стройкерамика  в Казань. 

Около 11:00 (московское время; далее — время московское)  - встреча с экскурсоводом на въезде в Казань.  12:00 - Обед в кафе.
Начало автобусной обзорной экскурсии по древней Казани. Вас ожидает увлекательное путешествие по городу с осмотром основных достопримечательностей.
«Остров на море лежит — Град на острове стоит» - град Свияжск был построен за 1 месяц воинами Ивана Грозного после взятия Казани. 

С 15:00 до 16:00 — в Свияжске: пешеходная обзорная экскурсия по территории, 
16:20 - музей Истории Свияжска. 
17:30 - интерактивная программа «Стрелецкие забавы» - это очень интересное шоу, в ходе которого ребята смогут увидеть театрализованное представление и понять, как сражались в средние века рыцари и богатыри. Вы увидите постановочные бои, одежду и доспехи, стрелковое оружие, мечи, сабли и щиты; услышите интересные рассказы из жизни наших предков.
Ужин  в кафе «Феникс».  Размещение в гостинице в центре.  
Пешеходная экскурсия по историческому центру города, улице четырех веков – Проломной (ныне Баумана): Памятник Федору Ивановичу Шаляпину, национальный банк, где хранился золотой запас царской России, карета Екатерины II.  
2 день. (автобус с 08:30)
08:00 – завтрак в  кафе.   09:00 -  посадка в автобус с вещами.  
Экскурсия по территории  Казанского Кремля с посещением мечети Кул-Шариф.
С 11:00 до 15:00 - Посещение аквапарка «РИВЬЕРА» — одного из крупнейших в мире!  Это уникальное мест0 отдыха, где можно повернуть время вспять и снова попасть в жаркое лето. Более 50 различных аттракционов созданы специально для того, чтобы каждый нашел себе развлечение по душе, испытал настоящий всплеск эмоций и почувствовал волшебную и целительную силу воды! Любители экстремальных развлечений по достоинству оценят крутые виражи горок, откуда снова и снова хочется совершить головокружительный полет вместе с потоками воды.   15:30 – Обед   в кафе.
16:00 — отъезд  из Казани.  Около 22:00-23:00 (местное время) — прибытие домой.
Стоимость тура при группе: 25 + 2 рук. = 7500 руб.

