Волгоград — город — герой!
75 летию Великой Победы...
2 дня  + дорога

Даты: с 01 по 04 мая,   с 02 по 05 мая,  с 15 по 18 мая,  с 22 по 25 мая.

1 день.  14:45 (МСК)  — отправление поезда  127 в Волгоград.
2 день.   (автобус:  08:30 — 18:30)
08:04 — Прибытие поезда в Волгоград.   Встреча с  экскурсоводом у вагона _
08:40 - Завтрак в кафе.
Обзорная экскурсия "Город-герой Волгоград». Вы увидите: Аллею Героев, мемориальный сквер, Вечный огонь, восстановленный фонтан «Детский хоровод», Центральную набережную Волгограда, руины старой мельницы; побываете у Дома Павлова, который является одной из главных достопримечательностей Волгограда. 
Посещение музея «Память». В этом здании во время войны  находился немецкий штаб, которым руководил маршал Фридрих Паулюс. Здесь же 31 января 1943 года Паулюс был пленен и капитулировал. Музей «Память» — единственный в России музей Великой Отечественной, повествующий об армии противника: техника и быт, документы и фотографии... В комнате, где капитулировал Паулюс, восстановлен интерьер. Свободное время.
13:00 - Обед в кафе.  Переезд в Сарепту.

14:30 - Начало автобусной обзорной экскурсии по музею-заповеднику «Старая Сарепта» познакомит Вас с историей селения Сарепта. Вы узнаете о религии, быте, культуре и традициях сарептян, побываете в сарептской кирхе, посетите «Дом сарептского аптекаря», прогуляетесь по Церковной площади XVIII века, посетите выставочные залы в торговой лавке Гольдбаха и спуститесь в винный подвал конца XVIII век. 

Возвращение в Волгоград.  Размещение в гостинице «Турист» (центр города; 6-4х местных + 2-3х местных; уд-ва на «блок» из 2х комнат).  Ужин в гостинице.  

3 день. (автобус:  08:00 — 14:00)
07:20 - Завтрак в гостинице.  08:00 — посадка в автобус с вещами.
Экскурсия по Мамаеву кургану: подъем от подножия до самой вершины с установленной скульптурой «Родина-мать зовёт!». Осмотр стен-руин, площади Героев, зала Воинской славы с вечным огнем, площади Скорби, Храма Всех Святых и других мест и памятников.
Экскурсия в музей  "Сталинградская битва".  В составе музейного комплекса находятся: панорама «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом» и музей «Сталинградская битва",  где в 8 экспозиционных залах представлено более 3500 экспонатов, действуют 4 диорамы.  В составе фондов находятся уникальные собрания и коллекции холодного и огнестрельного оружия, боевой техники, документов, фотографий, знамен, плакатов и произведений изобразительного искусства.  
Обед в кафе. Трансфер на вокзал. 14:33 - отправление поезда  в  Самару.
4 день.  Прибытие поезда в  Самару.
Стоимость тура на 1 человека при группе:
	16 + 2
	25 + 2 / 30 + 3
	40 + 4

	8500 руб.

	8100  руб.

	7700  руб. 




В стоимость входит:  питание:  по программе;  
                                   экскурсионная  программа,  транспортное обслуживание,

                                   работа групповода — экскурсовода,
Доплата за взрослого в составе группы: 2000 руб. 
При бронировании уточнять цены!

