МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ЯРАНСКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

П Р И К А З

№ 6/1                                                                                 от 01 марта 2013 года

Об итогах районного конкурса

творческих работ учащихся

«Земля яранская талантами богата»

В период февраля-марта 2011 года в соответствии с Положением состоялся районный конкурс творческих работ учащихся «Земля яранская талантами богата». Конкурс был направлен на формирование уважительного отношения подрастающего поколения к труду как основе человеческого благосостояния; интереса к изучению деятельности людей, внесших значительный вклад в развитие Яранского района; воспитание любви к малой родине. Целями конкурса являлись: поддержка и развитие национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»; воспитание у детей и подростков чувства любви к малой родине, формирование их гражданской и социальной активности; реализация творческих способностей учащихся; выявление и поддержка талантливых детей.

В муниципальном этапе конкурса приняли участие 15 учащихся из 12 школ района.

В работах, представленных на конкурс, участникам удалось на конкретных примерах показать значимость труда земляков, внёсших вклад в развитие Яранского района. Учащиеся рассказали о людях, ставших для них нравственным примером, источником высоких стремлений, образцом жизненного поведения, повлиявших на формирование личности автора, его интересов, ценностных предпочтений.

На основании решения жюри Конкурса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Одобрить итоги проведения районного конкурса «Земля яранская талантами богата».

2. Признать победителем и призёрами муниципального этапа конкурса:

первое место – Пибаева Ольга, автор работы «Художник, живущий в нашем селе», учащаяся 7 класса МКОУ ООШ с. Кугалки Яранского района Кировской области;

второе место – Козлова Юлия, автор работы «А знаете, какпим он человеком был?», учащаяся 9 класса МКОУ СОШ м. Знаменка Яранского района Кировской области;

третье место – Рокина Юлия, автор эссе «Земля яранская талантами богата», учащаяся 9 класса МКОУ ООШ с. Сердеж Яранского района Кировской области.

3. Наградить победителя и призёров конкурса Дипломами и памятными подарками.
4. Объявить благодарность педагогам, подготовившим победителя и призёров конкурса:

Кивериной Светлане Николаевне, учителю русского языка и литературы МКОУ ООШ с. Кугалки Яранского района Кировской области;

Полушиной Ангелине Валентиновне, учителю русского языка и литературы МКОУ СОШ м. Знаменка Яранского района Кировской области;

Мироновой Людмиле Алексеевне, учителю немецкого языка МКОУ ООШ с. Сердеж Яранского района Кировской области.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на заведующую информационно-методическим сектором МКУ РЦО Бочкарёву Т.И.
Директор МКУ

«Ресурсный центр образования

Яранского района Кировской области»



Ю.В. Зверев

