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АНАЛИЗ

деятельности системы воспитания Яранского района

в 2021-2022 учебном году

Уважаемые коллеги!

В 2021-2022-ом учебном году педагогические коллективы района продолжали работу над основными направлениями воспитательной деятельности, сформулированными в государственных документах, касающихся данной сферы: Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 года, Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, Федеральном государственном образовательном стандарте, социальной государственной программе «Десятилетие детства».

В соответствии с государственной политикой в сфере образовании воспитание в настоящее время является одним из приоритетов современной школы. 
С 2021 года этот компонент образования реализуется, в том числе, и через рабочие программы воспитания. Разработка и принятие этих программ (на основе Примерной программы воспитания) входит в сферу компетенции образовательных организаций. Школы самостоятельно осуществляют выбор воспитательных модулей программы.

Как показывает мониторинг рабочих программ в школах нашего района лидерами среди выбранных модулей стали «Школьный урок», «Работа с родителями», «Ключевые общешкольные дела», «Классное руководство», «Курсы внеурочной деятельности», «Профориентация». Конечно, для реализации того или иного модуля требуются ресурсы, в том числе, и кадровые. Поэтому, например, модули «Самоуправление», «Детские общественные объединения» были выбраны только в шести школах. С введением с этого года должности советника по воспитанию у школ появятся дополнительные возможности для работы и по этим направлениям.

В прошедшем учебном году активно осуществлялась поддержка одаренных детей через развитие системы конкурсов, олимпиад, соревнований, акций, фестивалей.

Среди мероприятий муниципального уровня можно отметить:
· Неделя безопасности дорожного движения (сентябрь 2021) и конкурс «Безопасное колесо» (июнь 2022 г., победитель –  команда МКОУ СШ с УИОП №2 им. А.Жаркова)  
· районный турслёт (сентябрь 2021 г., победитель – команда КОГОБУ СШ с УИОП г. Яранска)

· муниципальный этап Всероссийского конкурса «Зеленая планета» (октябрь – ноябрь 2021)
· районная интеллектуальная игра «Белая ворона» (победитель – МКОУ СШ с УИОП №2 им. А. Жаркова)
· VIII-ой форум интеллектуального и научно-технического творчества «Шаг в будущее» (декабрь 2021, победители – МБОУ ДДТ,  КОГОБУ СШ с УИОП)

· районный конкурс «Молодёжь против коррупции» (декабрь 2021, победители – МКОУ СШ с УИОП №2 им.А. Жаркова, МКОУ ОШ с. Каракша),
· открытый фестиваль «Рождественский коктейль» (январь 2022),
· муниципальный этап Всероссийского конкурса лидеров детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века» (февраль 2022),
· мероприятия, связанные с профилактикой потребления наркотических веществ – социально-психологическое тестирование (октябрь 2021), к международному дню борьбы с наркоманией (март 2022), районный творческий конкурс учащихся «Скажи наркотикам нет!» (апрель 2022 г., победитель – МКОу СШ с УИОП №2 им.А.Жаркова).

· муниципальный этап конкурса «Живая классика» (март 2022) и районный конкурс чтецов (апрель 2022)

· участие во Всероссийской акции «Мечты о космосе» (апрель 2022)
· всероссийский субботник «Зелёная весна 2022» и операция «Наш дом – Земля!» (апрель-май 2022, победители – МКОУ СШ с УИОП №2 им. А.Жакрова, МКОУ ОШ с. Каракша, МБУ ДО ДДТ)
· соревнования по спортивному ориентированию «Березовая роща (май 2022).

· Конкурс «Семья XXI-го века» (октябрь 2021 – май 2022 г.)

В течение года продолжался цикл уроков «ПроеКТОриЯ» и уроков финансовой грамотности, в которых приняли участие обучающиеся 8-11 классов всех школ района.

В центре внимания были мероприятия, приуроченные к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне – акция «Бессмертный полк онлайн», «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Письма Победы», городской смотр-конкурс юнармейских отрядов (победитель – КОГОБУ СШ  УИОП).
Всероссийская олимпиада школьников. В октябре состоялся школьный этап олимпиады, объединивший 2633 участника (физических лиц – 798). С 8 ноября по 19 декабря 2021 года проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, на котором выступило 511 участников (физических лиц – 244). Таким образом, на участника школьного этапа приходится в среднем три, а на участника муниципального – две предметных олимпиады.

Количество победителей и призёров муниципального этапа олимпиады составило 167 человек (для сравнения: в прошлом году – 144, в позапрошлом – 197).

В марте 2022 года состоялся муниципальный этап Всероссийской олимпиады по школьному краеведению. В отличие от всероссийской олимпиады школьников он прошёл в очном формате, участие приняли 13 школьников из городских школ, итог – 2 победителя и 3 призёра.

Шестой год в районе проводится олимпиада по русскому языку и по математике для учащихся 4-х классов. В муниципальном этапе участвовал 31 школьник, двое стали победителями, 12 призерами.

Подготовкой учащихся к олимпиадам занималось большинство учителей. У 65 педагогов начального, основного и среднего звена участники олимпиад заняли призовые места.

В региональном этапе олимпиады от нашего района участвовали 7 человек по 4 предметам (экология, английский язык, ОБЖ и краеведение).

Победителями и призёрами регионального этапа олимпиад стали 6 школьников:

Моричева Анастасия (КОГОБУ СШ с УИОП г. Яранска) – экология, победитель 

Клюжев Егор (КОГОБУ СШ с УИОП г. Яранска) – английский язык 

призёры:

Коноплёва Алена (МКОУ СШ с УИОП №3) – ОБЖ,

Чеглакова Варвара (КОГОБУ СШ с УИОП г. Яранска) – экология и природное краеведение;

Чибакова Любовь (КОГОБУ СШ с УИОП г. Яранска) – экология

Киселёва Мария (МКОУ СШ с УИОП №3 г. Яранска) – историческое краеведение

Победителей и призеров подготовили педагоги государственной школы и средней школы №3: Афанасьева Ольга Вениаминовна, Неверова Татьяна Владимировна, Куликовских Ольга Юрьевна, Кожинова Светлана Юрьевна, Цапаева Алевтина Николаевна, Бакшаева Татьяна Алексеевна. Благодарим их за высокий профессионализм!

С целью поощрения одарённых учащихся, а также их наставников, которые помогли достигнуть высоких результатов, ежегодно в нашем районе проводится церемония чествования победителей и призёров олимпиад, конкурсов, соревнований, «Триумф». В этом году номинантами стали 46 учащихся, 4 творческих коллектива и 11 педагогов.

1 июня, в День защиты детей, начали свою работу детские оздоровительные лагеря. Они работали на базе шести образовательных организаций района: в государственной школе, в средней школе №2 им. А.Жаркова, в средней школе №3, в Опытнопольской школе, в школе с. Салобеляк и в школе м. Знаменка.

В течение учебного года педагоги имели возможность презентовать опыт своей воспитательной деятельности.
Среди победителей и призёров региональных конкурсов – Кострулина Елена Васильевна, учитель начальных классов МКОУ СШ с УИОП №2 им. А. Жаркова (конкурсный отбор на получение премии А.Н. Тепляшиной),  Полухина Дарья Владимировна, учитель английского языка МКОУ СШ с УИОП №3 (номинация «Педагогический дебют» регионального этапа конкурса «Учитель года Кировской области»), Тиминова Светлана Леонидовна, учитель химии, биологии МКОУ СШ с УИОП №2 им. А. Жаркова  и Полтавский Андрей Николаевич, учитель русского языка и литературы МКОУ СШ с УИОП №3 (региональный конкурс исследовательских работ «Педагог-исследователь»).

В ноябре 2021 года прошли два районных профессиональных конкурса: «От успеха педагога – к достижениям учеников (Лучшее портфолио педагога)» и конкурс программ внеурочной деятельности.

Победителем конкурса «Портфолио учителя» стала Горохова Алёна Анатольевна, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДДТ, победителем конкурса программ внеурочной деятельности _ Волкова Светлана Юрьевна,  педагог дополнительного образования МБУ ДО ДДТ, призёром – Белоусова Мария Аркадьевна, педагог-психолог средней школы №3.

В декабре 2021 года впервые состоялся районный конкурс мастер-классов «Знаем, умеем, научим». В нём приняли участие 8 педагогов района (МКОУ СШ м. Знаменка, МКОУ СШ  УИОП №2 им. А.Жаркова, МКОУ СШ с УИОП №3, МБУ ДО ДДТ). Победителями стали педагоги Знаменской школы: Одинцова Татьяна Владимировна, Ахмолина Фаина Евгеньевна.

 В декабре 2021 года в МКОУ СШ с. Салобеляк прибыл «Педагогического экспресс», тема которого была «Программа воспитания школы. Реализация модуля «Школьный урок».

Педагоги показали открытые занятия, и состоялась творческая мастерская.

Благодарим педагогов школы с. Салобеляк Татьяну Григорьевну Мальцеву, Надежду Николаевну Щеглову, Нину Геннадьевну Кузнецову, Нину Витальевну Всеволодову, школы с. Каракша: Татьяну Вячеславовну Липатникову, Лидию Петровну Тюлькину, учителей школы с. Никола: Людмилу Юрьевну Клешнину и Светлану Геннадьевну Рудомётову за представленный интересный опыт, профессиональное мастерство и творчество.

В феврале 2021 года впервые в районе прошёл конкурс фотоотчётов о проведении месячника патриотической работы в образовательной организации. Победителями в конкурсе стали МКОУ СШ с УИОП №3 г. Яранска и МКОУ ОШ с. Каракша.

 В марте 2022 года в Яранском районе состоялся профессиональный конкурс «Мой лучший урок (занятие)», в котором приняли участие пять педагогов дошкольного образования и семь учителей.

Победителями конкурса стали:

– в номинации «Лучший урок» – Полушина Ангелина Валентиновна (МКОУ СШ м. Знаменка), Топаев Сергей Леонидович (МКОУ СШ с УИОП №3 г. Яранска).
Призёры конкурса: Ворончихина Алевтина Александровна, Токтаева Галина Ивановна (МКОУ СШ с УИОП №3 г. Яранска), Шабалина Альбина Константиновна (МКОУ СШ с УИОП №2 им. А.Жаркова).

В апреле 2022 г. состоялся фестиваль-конкурс «Удивительная мозаика содружества детей и взрослых», традиционно организуемый Домом детского творчества Яранского района. Он прошёл в двух форматах: очном (приняли участие 11 педагогов района) и заочном (25 участников из учреждений Юго-Западного образовательного округа). Среди победителей и призёров педагоги учреждений района: КОГОБУ СШ  УИОП г. Яранска, МКОУ СШ с УИОП №3, МБУ ДО ДДТ, МКОУ ОШ м. Опытное Поле, МКОУ СШ с УИОП №2 им. А.Жаркова.

Уважаемые коллеги! В наступившем учебном году нам предстоит решать воспитательные задачи. Они сформулированы в рабочих программах воспитания ваших образовательных организаций и в районных документах:
· Концепции воспитания в Яранском районе на 2019-2025 годы;

· Плане основных районных мероприятий в рамках Десятилетия детства на 2019-2027 гг.;

· Комплексной целевой программе патриотического воспитания на 2019-2022 годы;

· Районной комплексной целевой программе по профилактике асоциальных проявлений среди обучающихся образовательных организаций Яранского района «Здоровое поколение» на 2021-2025 годы;

· Районной комплексной целевой программе «Одарённые дети Яранского района» на 2019-2022 годы;

· Комплексе мер по проведению профессиональной ориентации обучающихся Яранского района на 2021-2025 гг;

· Плане совместной работы ГИБДД и РУО по профилактике ДДТТ на 2022-2023 уч.г.;

· Календарном плане районных мероприятий для обучающихся образовательных учреждений Яранского района в 2022-2023 учебном году»
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