Образцовый детский Театр моды ”Квадрат” - это поистине уникальный коллектив, которым руководит талантливый, увлечённый своим делом педагог высшей квалификационной категории,  победитель премии Губернатора Самарской области по долгосрочным воспитательным проектам в 2017 году, член Союза Дизайнеров Российской Федерации С.В.Черкашина.

На сегодняшний день Театр моды «Квадрат» насчитывает более 500 выпускников. За 20 лет руками детей и их руководителя  создало более 25 коллекций. Результат работы – только всегда лучшие! Их побед не перечесть - они неоднократные участники и победителем смотров, конкурсов, фестивалей и показов мод областного, всероссийского и международного уровней.

Театр моды ”Квадрат” – это огромный простор для творчества детей и подростков, таинство, в котором создаются новые творческие идеи, и  воплощаются в реальность мечты.

Образцовый детский коллектив Театр моды «Квадрат» (рук. Черкашина С.В.), основан в 1997 году.
За 20 лет было отшито более 25 коллекций и не одна сотня изделий  воспитанников для себя. Десятки блестящих выпускников! Многие выпускники шьют себе одежду сами, а также работают моделями.
Театр моды – активный участник проекта «Лабиринты моды», ежегодно девчата на неделю погружаются в мир моды на профильной смене в лагере «Жигули»: это конкурсы, показы, презентации, мастерские, музеи и многое другое.
«Квадрат» - неоднократный участник и лауреат различных районных, областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей.
- 1,2,3 места и ГРАН-ПРИ  на Международном конкурсе детской и молодежной моды «Лабиринты моды» в г. Самара
-неоднократный финалист и победитель Фестиваля моды и театрального костюма «Поволжские сезоны Александра Васильева»
- Участник полуфинала и финала проекта 1 канала «Минута славы» (г. Москва)
- Обладатель главного приза Самарского карнавала
- Участник финала Международного конкурса «Кутюрье года» (г. Москва), обладатель сертификата на участие в Фестивале Пьера Кардена во Франции
- Участник международной выставки в Крокус Экспо (Москва), публикация в международном журнале 
- Лауреат 1 степени Всероссийского конкурса детского творчества «Зеленая планета»
- Дипломант 1 степени Международного фестиваля детского и юношеского творчества «Будущее планеты» (Санкт Петербург)
-Лауреат 2 степени Международного конкурса-фестиваля детского и юношеского творчества «Хрустальное сердце мира»
- Лауреат 1 степени Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Звездный дождь»
- Лауреат 3 степени Международного фестиваля детского и юношеского творчества «Радуга талантов»
-Лауреат 2 степени Всероссийского фестиваля молодежной культуры «Арт-квадрат»
-Лауреат 1 степени международного фестиваля детского и юношеского творчества «Хрустальное сердце мира».
-Лауреат 1 степени Всероссийского конкурса театров мод «Золотой наперсток» (г. Санкт Петербург).
-Лауреат 2 и 3 степени Международной недели детской и молодежной моды  «Золотая нить» (г. Санкт Петербург)
-Лауреат 1 и 2 степени открытого конкурса «Лаборатория моды».
[bookmark: _GoBack]Педагог – Светлана Владимировна Черкашина, обладатель Губернаторской премии за долгосрочный воспитательный проект особой значимости(2017), лауреат конкурса профмастерства «Сердце отдаю детям»(2015), номинант премии «Народное признание»-2017.
За последние 3 года было создано несколько ярких коллекций. 
· «Алиса», 2015 (Гран При Межрегионального конкурса «Лабиринты моды», Победитель Поволжских сезонов Александра Васильева, Лауреат Недели детской моды «Золотая нить» в Санкт Петербурге)
· «Барышня-крестьянка», 2015 детская коллекция с большим объемом ручной работы (Лауреат Недели детской моды «Золотая нить» в Санкт Петербурге, лауреат 1 степени Открытого городского конкурса «Лаборатория моды»,  Финалист Поволжских сезонов Александра Васильева-2015).
· «ПикасСон», 2015 (2 место Межрегионального конкурса «Лабиринты моды», Финалист Поволжских сезонов Александра Васильева-2015)
· «Ася» , 2016 (2 место на Межрегиональном конкурсе «Лабиринты моды» ). 
· «Мой ВАН ГОГ», 2016 (3 место Межрегионального конкурса «Лабиринты моды» , лауреат 1 степени Открытого городского конкурса «Лаборатория моды»)
· «Туман», 2017(Гран При Международного конкурса «Лабиринты моды», лауреат 1 степени Областного конкурса «Символы Великой России», лауреат 1 степени Открытого городского конкурса «Лаборатория моды», Финалист Поволжских сезонов Александра Васильева-2017, лауреат 2 степени Всероссийского фестиваля дизайна «Свой формат»)
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Образцовый детский Театр моды ”Квадрат”  -   это поистине уникальный  коллектив, которым руководит   талантливый, увлечённый своим делом  педагог высшей квалификационной категории,  победитель премии  Губернатора Самарской области по долгосрочным воспитательным проектам  в 2017 году, член Союза Дизайнеров Российской Федерации С.В.Черкашина.     На сегодняшний  день Театр моды «Квадрат» насчитывает более  500   выпускников. За 20 лет руками детей и их руководителя    создало более  25   коллекций. Результат работы  –   только всегда лучшие! Их побед не перечесть  -   они неоднократные участники и победителем смотров, конкурсов ,  фестивалей и показов мод областного, всероссийского и международного  уровней.     Театр моды ”Квадрат”  –   это  огромный простор для творчества детей и  подростков, таинство, в котором создаются новые творческие идеи, и    воплощаются в реальность мечты.     Образцо вый детский коллектив  Театр моды «Квадрат» (рук. Черкашина  С.В.) , основан в 1997 году.   За  20   лет было отшито  более  25   коллекций и не одна сотня изделий   воспитанников для себя.   Десятки блестящих выпускников! Многие  выпускники шьют себе одежду сами, а также   работают моделями.   Театр моды  –   активный участник проекта «Лабиринты моды», ежегодно   девчата   на неделю погружают ся в мир моды на про фильной смене в лагере  «Жигули»:   это конкурсы, показы, презентации, мастерские, музеи и многое  другое.   «Квадрат»  -   н еоднокр атный участник и лауреат различных районных,  областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей.   -   1,2,3 места и ГРАН - ПРИ  на Меж дународ ном конкурсе детской и  молодежной моды   «Лабиринты моды» в г. Самара   - неоднократный финалист и победитель Фе стиваля моды и театрального  костюма «Поволжские сезоны Александра Васильева»   -   Участ ник   полуфинала и финала   проекта 1 канала «Минута славы»   (г.  Москва)   -   Обладатель главного приза Самарского карнавала  

