Преимущества N-CORK перед конкурентами
При нанесении на поверхность, после отвердевания, материал образует многофункциональное изолирующее покрытие несущее одновременно следующие функции: 
-теплоизоляция конструкций;
 -шумоизоляция конструкций; 
-виброизоляция конструкций;

Покрытие имеет такие качества как:
 -натуральное; 
-бесшовное покрытие;
-прочное покрытие; 
-эластичное покрытие; 
-антистатическое покрытие; 
-антигрибковое покрытие;
-антикоррозионное покрытие; 
-имеет высокие эстетические показатели; 
-экологически чистое покрытие; 
- декоративное; 
-финишное, не требуется применение дополнительных покрытий. 

После высыхания не имеет запаха, не выделяет вредных для здоровья человека веществ. Представляет собой плотное однородное упругое покрытие. 



Достоинства покрытия: 

-Покрытие натуральное, не содержит вредной химии, 
-Универсальное, так как может применяться для подземных и наземных работ, наружных и внутренних, в различных климатических зонах, температура эксплуатации от -60˚С до 160˚С; 
-Имеет высокую адгезию к различным строительным материалам, обеспечивает бесшовность изолирующего слоя, что исключает появление «мостиков холода»; 
-Не требует специальной подготовки обрабатываемой поверхности; 
-Препятствует распространению грибка, так как покрытие обладает 100% герметичностью и высокой воздухопроницаемостью, что обеспечивает вентилируемость поверхности, кроме того в натуральной пробке содержатся вещества (танины), угнетающие жизнеспособность патогенной микрофлоры; 
-Имеет уникальный температурный диапазон нанесения от 0˚С до +50˚С, 
-Имеет высокую ремонтопригодность; 
-В составе продукта отсутствуют химические растворители и силиконы, что позволяет наносить материал на любые типы поверхностей; 
-Имеет слабую реакцию на огонь, при попадании в зону открытого огня не выделяет вредных газов и не полимеризуется, что позволяет снизить риск причинения вреда здоровью людей, оказавшихся в зоне пожара; 
-Покрытие имеет конкурентоспособную стоимость, так как исключает одновременное применение нескольких, различных по функциональности материалов; 
-Имеет не высокие трудозатраты и высокую скорость нанесения.
