Мастер-класс по немецкому языку
учителя иностранного языка МАОУ Ичалковской СШ
Мельниковой Амалии Владимировны
по теме «Пасха в Германии»
Цели:
1. Ознакомление с традициями празднования праздника Пасхи в Германии, с основными атрибутами и обычаями этого праздника.
2. Изготовление  праздничного  атрибута (пасхальное яйцо, украшенное в технике "декупаж") к празднику 
3. Привлечение  внимания к культуре другой страны.

Задачи:
1. Образовательные: Расширить знания учащихся о традициях и обычаях празднования Светлого праздника Пасхи в Германии.
2. Развивающие:  Развивать логическое мышление, память, внимание, двигательные умения.
3.Воспитательные:  Воспитывать коллективизм, дисциплинированность, взаимопомощь.

Оборудование: презентации, атрибуты праздника (пасхальные яйца), клей, кисточки, салфетки, лак.

Ход мероприятия
Включается презентация "Пасха в Германии".
 -Wilkommen, liebe Gaste, zu unserem frohen Feste! 
                  Ostern.
    Ich schenke dir ein Osterei,
    Wenn zerbricht, so hast du zwei.
    Die Eichen aus dem Huhnernest,
    Das schenk ich dir zum Osterfest.

-  Сегодня я хотела бы вас познакомить с одним из древних и великих праздников, который отмечается и в Германии, и в России. Это праздник – Пасха. На этом занятии мы познакомимся  с традициями  и  символами Пасхи в Германии.  А в конце я попрошу вас ответить на вопрос «В чём смысл праздника и каковы  его отличия от нашей русской Пасхи?»  (На доске: Пасха в России, Пасха в Германии).

 -Пасха (Ostern) или Воскресение Христово немцы  отмечают в воскресенье после первого весеннего полнолуния - не раньше 22 марта, не позже 25 апреля. 
В современном мире немцы отмечают Пасху два дня: пасхальное воскресение и следующий день - пасхальный понедельник. Оба дня являются государственными выходными.

- А приветствуют в Германии Пасху вот таким стихотворением:

 Willkommen, Ostertag!
Was soll denn das bedeuten,
Schneeglöckchen hübsch und fein?
Wir wollen nichts, wir läuten
ja nur den Frühling ein.
Bald wird es Sonntag werden,
und vor Gottes Altar
steigt aus dem Schoss der Erden
der Blumen bunte Schar.
Die grünen Augen brechen
dann auch in Busch und Hag,
und alle Blüten sprechen:
Willkommen, Ostertag!

Немцы пишут друг другу открытки с пожеланиями и при встрече желают всем «Frohe Ostern».

А какие же существуют символы немецкой Пасхи?

- Symbole des Osterfestes sind die Ostereier!
-Пасхальные яйца – это один из главных символов праздника. Они символизируют  новую жизнь и возрождение. 
-Пасхальное яйцо приносит в дом  пасхальный заяц. Дети верят в то, что пасхальный заяц приносит для них яйца, конфеты, игрушки и прячет их в траве. А в пасхальное утро, едва проснувшись, дети отправляются в сад на поиски подарков.
-Очень редким обычаем является хождение за пасхальной водой. По старому народному поверью, она обладает волшебным действием, поддерживая здоровье и красоту. 
-К пасхальным обычаям Германии также относятся пасхальные костры. Их зажигают, прежде всего, в сельских местностях на севере страны. Кроме того, огонь обеспечивал плодородие почве
-Задолго перед Пасхой на главных площадях немецких  городов открываются Пасхальные ярмарки, где можно купить вещи, сделанные своими руками. Мосты и фонтаны украшаются зеленью и разноцветными яйцами, символизируя  Пасхальные ручьи — Обновление и Весну Радости.
-И ещё одна примета праздника Пасхи в Германии, тоже несвойственная православной традиции – гирляндами из игрушечных пасхальных  зайцев  и жёлто-оранжевых искусственных яиц   украшены входы в  магазины, кафе и рестораны. Во многих двориках можно увидеть кусты и деревья, украшенные яйцами и разными персонажами, наподобие Рождественской ёлки. Пасхальное дерево – это ещё один символ жизни.
-В Германии считается, что яйцо, снесённое в последний перед Пасхой четверг, или в Страстную пятницу, не портится. В некоторых семьях его хранят целый год. Есть ещё одна интересная примета: в Германии рекомендуют съесть такое яйцо женщинам, которые хотят, чтоб у них родился мальчик.
-К Пасхе принято украшать  главный атрибут – пасхальное яйцо. Сейчас мы  изготовим один из главных символов немецкой Пасхи- пасхальный яйцо –в технике "декупаж". 
Включается презентация "Декупаж"
-Вы сможете так же украсить свой дом к празднику, приготовить для близких особенные небольшие подарки. Этот  праздник очень нравится  и детям, поэтому особенно хорошо готовиться к нему всей семьей, тем самым также  развивая творческие способности детей – мастерите вместе с ними пасхальные поделки, раскрашивайте яйца, пеките куличи!

-Я надеюсь, что наши работы вам понравились и пригодятся в жизни. Подарки можно подарить или оставить себе. 
-Давайте ответим на вопросы, поставленные в начале нашего занятия. В чём же смысл праздника Пасхи? Чем она отличается от русской Пасхи?
-А теперь давайте пожелаем друг другу всего хорошего и поздравим с приближающейся Пасхой! Все вместе скажем:
Frohe Ostern!


