Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11»
[bookmark: _GoBack]Использование здоровье сберегающей технологии для сохранения и укрепления психо — физического здоровья детей дошкольного возраста.

Проблема здоровья и его сохранения в современном обществе стоит более чем остро. Несмотря на то, что словосочетания «Здоровьесберегающие технологии» и «Формирование здорового образа жизни» стали привычными для всех, но этой актуальной проблеме по-прежнему предается особое значение. Если ребенок здоров, бодр, энергичен, он готов бегать, не уставая, кататься на велосипеде, плавать, играть с ребятами во дворе. Напротив, плохое самочувствие, болезни являются причинами отставания в росте, неудач на занятиях, в играх, в спорте. Поэтому каждый ребенок должен учится заботится о своем здоровье, знать, что нужно правильно питаться и одеваться, дышать свежим воздухом, соблюдать режим дня, делать зарядку и заниматься спортом. Таким образом, забота о здоровье подрастающего поколения представляется весьма актуальной педагогической задачей. Педагогам нужно помочь ребенку сохранить здоровье, сформировать умение жить в обществе. Используя в своей работе здоровьесберегающие технологии, мы, педагоги, можем в значительной степени улучшить физическое, психическое, умственное и социальное благополучие юного поколения. 
 Технология - это, прежде всего, системный метод создания, применения и определения всего процесса преподавания и усвоения знаний с учетом технических и человеческих ресурсов и их взаимодействия, ставящий своей задачей оптимизацию форм образования.
Технология описывает систему работы дошкольника как деятельность к достижению поставленной образовательной цели, и рассматривает систему работы педагога как деятельность, обеспечивающую условия для работы дошкольника.
Здоровьесберегающая педагогика не может выражаться какой-то конкретной образовательной технологией. В то же время, понятие «здоровьесберегающие технологии» объединяет в себе все направления деятельности учреждения образования по формированию, сохранению и укреплению здоровья дошкольников.
Под здоровьесберегающими технологиями - будем понимать систему мер по охране и укреплению здоровья дошкольника, учитывающую важнейшие характеристики образовательной среды и условия жизни ребенка, воздействие на здоровье.
Нет какой-то одной единственной уникальной технологии здоровья. Здоровьесбережение может выступать как одна из задач некоего образовательного процесса. Это может быть образовательный процесс медико-гигиенической направленности (осуществляется при тесном контакте педагог - медицинский работник - ученик); физкультурно-оздоровительный (отдается приоритет занятиям физкультурной направленности); экологической (создание гармоничных взаимоотношений с природой) и др.
Здоровьесберегающие образовательные технологии - это многие из знакомых большинству педагогов психолого-педагогических приемов и методов работы. Понятие "здоровьесберегающая" относится к качественной характеристике любой образовательной технологии, показывающей, насколько при реализации данной технологии решается задача сохранения здоровья дошкольников.
Целью здоровьесберегающей технологии, считаю обеспечение ребенку возможности сохранения, укрепления здоровья и формирование у него необходимых знаний, умений, навыков здорового образа жизни, привить вкус к регулярным занятиям физической культурой. Для выполнения данных задач, в своей работе применяю и провожу:
- комплексы утренней гимнастика, гимнастику пробуждения ежедневно, занятия физической культурой 3 раза в неделю (2 раза проводит физ. инструктор, 1 занятие физической культурой провожу на улице)
-Динамические паузы, целью которых является понижение умственного и
эмоционального напряжения и профилактика переутомления.
-Пальчиковая гимнастика проводится в индивидуальной или групповой форме ежедневно. -Дыхательная гимнастика проводится как часть разнообразных форм оздоровительных процедур. Способствует укреплению дыхательных мышц грудной клетки, формирует правильное дыхание.
-Гимнастика для глаз используется ежедневно в качестве профилактики зрительного утомления, расслабления глазных мышц.
-Принимая участие в подвижных играх, дети удовлетворяют свою потребность в движении, общении друг с другом.
-Игровая гимнастика включает в себя задания имитационного характера на подражания движениям спортсменов, животных.
-Спортивные игры разного уровня подвижности используются ежедневно, как часть занятия в группе, на прогулке. Игры развивают ловкость, координацию. Эмоциональный настрой стимулирует активность, способствует бодрости тела и духа.
-Релаксация используется по мере потребности детей в эмоциональном расслаблении, умиротворении. В качестве сопровождения используются классические музыкальные произведения, звуки природы.
Переоценить влияние двигательной активности на всестороннее развитие детей невозможно. Грамотно организованная, двигательная активность ребенка способствует укреплению его здоровья; является одним из важных условий правильного обмена веществ, органов дыхания и пищеварения. Двигательная активность играет важную роль и в обеспечении полноценного психического развития ребенка, так как стимулирует положительные эмоции, повышает общий жизненный тонус, дает пищу для разнообразных впечатлений и активной познавательной	деятельности.
Исследования ученых показывают, что уровень двигательной активности детей дошкольного возраста зависит от ряда факторов: физического, психического и соматического состояния, времени года, суток, а также от пола ребенка и его индивидуальных способностей, и возможностей. Физическое здоровье детей является одной из его основ полноценного развития. Однако, моя практика работы с детьми дошкольного возраста позволяет делать выводы о том, что от года к году, у детей наблюдается нарушение в двигательной сфере: слабый мышечный тонус, астеничное телосложение, сложности в формировании координации движений, быстрая утомляемость, эмоциональная нестабильность, повышенная двигательная активность, низкая концентрация внимание и др.
Практика работы воспитателей и педагогов дошкольных учреждений и начальных классов школ свидетельствуют о том, что за последние годы резко возросло число детей с дефектами речи, недостатком внимания, памяти , повышенной отвлекаемостью и умственной недостаточностью. У многих из таких детей обнаруживается нарушения социальной адаптации, дефекты осанки, аллергодерматозы, различные дисфункции желудочно-кишечного тракта и дисграфии. Спектр указанных нарушений достаточно широк, разнообразен, а «набор» дефектов у каждого отдельно взятого ребёнка индивидуален.
При своевременной диагностике имеющиеся нарушения, в подавляющем большинстве случаев могут быть практически полностью устранены медицинскими коррекционными мероприятиями, педагогической коррекцией, и дети в дальнейшем могут жить полноценной жизнью.
По результатам педагогической диагностики физического развития, соматического состояния, на основе анкетирования и собеседования с родителями мы сделали выводы, что в учебном году 2014-2015г. детей, болеющих редко- «здоровые» всего 10%, детей часто болеющих- «ДЧБ» - 40%, с хроническими заболеваниями-50%. После подборки народных игр и использование их в разных видах деятельности произошли небольшие изменения 2014-2015г. «здоровых» детей -20%, «ДЧБ» -30%, с хроническими заболеваниями -50%; 2015-2016г. «здоровых» детей -40%, «ДЧБ» -20%, с хроническими заболеваниями — 40%; 2016-2017г. «здоровые» дети-60%, «ДЧБ» -10%, с хроническими заболеваниями -30%.
Так как наше дошкольное учреждение реализует региональную программу «С чего начинается Родина» под ред. 3. Н. Ажермачовой, в которой содержится богатейший материал по ознакомлению детей с культурой сибирских народов хантыйцев, татар, русских.
Для развития двигательной активности мы обратились именно к традиционной народной культуре, так как веками проверенные средства этнопедагогики весьма эффективны в воспитании современных детей. Подвижная игра - естественный спутник жизни ребенка. Народные подвижные игры являются традиционным средством педагогики. В них ярко отражается образ жизни людей, их быт, труд, национальный устой, представление о чести, смелости, мужестве и желание обладать силой, ловкостью, выносливостью и грацией. Они являются неотъемлемой частью формирования устойчивых, заинтересованных, уважительных отношений к культуре родной страны, создает эмоционально - положительную основу для развития патриотических чувств.
По содержанию все народные игры классически - лаконичны, выразительны и доступны ребенку. Они вызывают активную работу мысли, совершенствованию всех психических процессов, стимулируют переход детского организма к более высокой ступени развития.
Народные подвижные игры классифицируются по разным параметрам: по возрасту, по степени подвижности (игры с малой, средней, большой подвижностью), по видам движений (игры с бегом, метанием и т.д.), по содержанию (подвижные игры с правилами и спортивные игры). К подвижным играм с правилами относятся сюжетные и не сюжетные игры. К спортивным - городки, футбол, лапта и др. Детей увлекают игровые образы, сюжетных подвижных игр, которые отражают в условной форме жизненный ли сказочный эпизод. Дети изображают кошку, воробья, автомобиль, волка, лису, гуся, обезьяну и т.д. Не сюжетные подвижные игры (игры типа: перебежек, ловушек; игры с элементами соревнования («кто скорее добежит до флажка?» и т. п.); игры - эстафеты («кто скорее передаст мяч?»); игры с предметами (мячи, обручи, серсо, кегли и т. п.); игры - забавы («ладушки», «коза рогатая» и др.), содержат интересные детям двигательные игровые задания ведущих к достижению	цели.
Широкое применение народно - подвижных игр в педагогической работе требует специального отбора для решения различных задач. В связи с этим и возникает классификация игр, сходных по определенным признакам: по степени сложности их содержания, по возрасту, по виду движений, по физическим качествам (такие как игры для воспитания выносливости, силы, ловкости, координации движений ), и по другим различным признакам , способствующим более правильному отбору их в различных условиях работы: по характеру моторной плотности (игры большой, средней и малой подвижности), с учетом времени года и т.д. Есть игры, которые тренируют вестибулярный аппарат, развивает чувство равновесия, и одновременно дают ребенку чувство единения со всеми участниками игры («метелица»), тренируют в игре нейрогормональные системы, которые отвечают за поведение в экстремальных ситуациях («веселая ткачиха»). Игры, раскрепощающие, дающие ощущение внутренней свободы («у дедушки	Трифона»). При использовании народных подвижных игр в комплексе с другими воспитательными средствами представляют собой основу начального этапа формирования гармонически развитой,	активной личности.
То, что народная культура является практикой развития и влияния на здоровье и личностный рост ребенка, подтверждается словами выдающегося педагога В.А. Сухомлинского: «Наиболее интенсивное развитие личности дошкольника происходит не на занятиях, как думают большинство педагогов, а в сфере свободного общения, досуга, труда, любимых занятий, игр...».
Нами был разработан календарный план по использованию народных игр по принципу от простого к сложному. Перед тем как начать эту работу была изучена специальная литература, сделана диагностика физического развития детей группы. Были подобраны игры народов Сибири, сделана картотека игр.

	Месяца
	Младший Дошкольный Возраст (с 3 до 5 лет)
		Старший Дошкольный                                                                            Возраст (с 5 до 7 лет)

	Сентябрь урожайник
	«Медведь и пчёлы»  «Заинька»	 «У медведя во бору»
	«Гуси-лебеди» 	«Караси и щука» «Море волнуется...»


	Октябрь  листопадник
	«Дождик, дождик» «Кошка и мышки»
	«Удочка» «Палочка –
выручалочка

	Ноябрь грудень
	«Найди себе пару» «Пузырь»
	«Ловишка» «Волк и овцы»

	Декабрь студень
	«Хитрая лиса» «Охотники и зайцы»
	«Прыжки через нарты» «Скороходы-снегоступы»


	Январь  просинец
	«День и ночь»  «Два мороза»
	«Бег на подволоках» «Оленья упряжка»

	Февраль снепинь
	«Мы весёлые ребята» «Карусель»
	«Золотые ворота» «Перетягивание палки»

	Март  протальник
	«Мышеловка» «Кролики»
	«Ловишка с
колокольчиком» «Четыре стихии»

	Апрель  светень
	«Совушка» 	«Зайцы и волк»
		«Петушинный бой» «Продаём горшки»

	Май  травник
	«Утушка»	«Водяной»	
	«Борьба ногами» 	«Тайга-болото-озеро»




Картотека народных игр
Салки
(русская народная игра)
Перед началом игры надо выбрать водящего («салку»). По команде все дети кидаются врассыпную, а водящий начинает гоняться за одним из детей. Догнав убегающего ребенка и коснувшись его рукой, водящий произносит: «Я тебя осалил!» Теперь этот ребенок становится водящим и должен «осалить» другого.
Правила:
1. Водящий гоняется только за одним ребенком из группы.
2. Остальные дети, бегая по площадке, следят за сменой водящих и должны убегать врассыпную от
нового водящего.
«Золотые ворота — круговые» (русская народная игра)
В этой игре половина игроков образует круг, взявшись за руки и подняв их вверх — это круглые ворота. Остальные дети образуют живую цепочку, которая поочередно огибает каждого игрока, стоящего в круге. Дети, изображающие «ворота», повторяют речитативом стих На последнем слове дети опускают руки и ловят тех, кто оказался внутри круга.
Пойманные дети образуют вместе с детьми, уже стоявшими в круге, еще больший круг, и игра продолжается. Постепенно цепочка игроков становится все короче, а детей в круге — все больше.
Игра заканчивается, когда вне круга остаются всего несколько детей. Вышли на пастбище. Они должны обязательно перебежать «поле», попав на его противоположную сторону, минуя «волчье логово».
«Жмурки» (русская народная игра)
Перед началом игры по жребию определяют, кто будет водящим. Ему плотно завязывают глаза, чтоб он не мог ничего видеть, и ставят лицом к стенке Водящий громко считает: «Раз, два, три, четыре, пять я иду искать». За это время остальные дети должны спрятаться Водящий на ощупь пускается на поиски детей, а те, перебегая с места на место, стараются не шуметь, чтобы он не услышал, где они находятся. Водящий пытается сначала поймать игрока, а затем, если ему это удалось, должен опреде­лить, кто перед ним. Угаданный игрок сам становится водящим.
Жмурки «Маша и Яша» (русская народная игра)
Для этой игры дети выбирают водящими мальчика и девочку. Мальчика назначают «Машей»: теперь он должен говорить тонким голосом, а девочку «Яшей»: с этого момента она говорит басом. Обоим водящим завязывают глаза. Остальные дети берутся за руки и образуют вокруг ведущих замкнутый круг. Водящие становятся в круг, «Яша» ищет «Машу», окликая ее басом, а «Маша» откликается, но не очень-то спешит навстречу «Яше». Если «Яша» вслепую примет за «Машу» другого ребенка, ему указывают на ошибку. Игра продолжается до тех пор, пока смешная парочка наконец не встретится. Затем можно выбрать другую пару игроков.
«Вышибалы»
(русская народная игра)
Перед началом игры по жребию определяют двух «вышибал». Они становятся на противоположных концах площадки. Остальные дети выстраиваются в ряд на середине площадки, лицом к «вышибале», у которо­го мяч. «Вышибала» с размаху бросает мяч, пытаясь задеть любого из игроков на середине поля. Если ему это удалось, то такой игрок считается выбывшим из игры: он должен отойти за границы площадки. Мяч, проскочивший мимо игроков, должен поймать другой «вышибала»: теперь его очередь бросать
«Лапта» (русская народная игра)
Игроки делятся на две команды, в каждой команде выбирают своего водящего, он будет подавать мяч первым.
Игра проводится на улице. С одной стороны игрового поля находится «город», а с другой, на расстоянии 10—20 м, чертится линия кона. Игроки
«Два Мороза» (русская народная игра)
Для этой игры надо выбрать двух водящих — «двух морозов».
Один — «Мороз Красный нос», а другой — «Мороз Синий нос». Обозначаются две крайние линии на противоположных концах поля: здесь можно прятаться от «морозов». По полю гуляют два «мороза». Они громко произносят: «Я — Мороз Красный нос!», «А я — Мороз Синий Нос». А потом вместе спрашивают у детей: «Ну-ка, кто из вас решится в путь- дороженьку пуститься?»
Дети хором отвечают: «Не боимся мы угроз и не страшен нам мороз!» После этого дети стараются быстро перебежать из одного конца поля на другой, чтобы успеть спрятаться за спасительную линию границы поля, где мороз им уже не странен. «Морозы» стараются догнать и «осалить» бегущих через поле детей. Если «мороз» коснулся рукой ребенка, то он считается «замороженным». Этот игрбк должен замереть («замерзнуть») в той позе, в которой его настигнул «моро-».
Волк и овцы (русская народная игра)
Перед началом игры надо выбрать «волка» и «пастуха», остальные дети будут «овцами». На противоположных сторонах площадки обозначают границы двух «овчарен» — это места, где «овцы» могут спастись от волка. Пере,д началом игры все «овцы» должны расположиться на краю поля, в одной из «овчарен». В центре площадки очерчивают круг: здесь будет «волчье логово». Дети хором произносят: Пастушок, пастушок, Заиграй в рожок! Травка мягкая, Роса сладкая. Гони стадо в поле, Погулять на воле!
«Пастух» играет в «рожок» и так выпускает своих «овечек» погулять по заливному лугу. «Волк» внимательно следит за пасущимися «овечками» из своего «логова». Когда «пастух» крикнет: «Волк!», «овечки» должны успеть добежать до другой овчарни, на проти­воположной стороне поля. А «волк» выскакивает из своего «логова» и пытается их поймать («осалить»). «Пастух» защищает «овечек», загораживая их от «волка». «Овечки», которых «волк» поймал, выходят из игры.
Правила:
1. «Волк» не должен ловить «овечек», достаточно только «осалить» их.
«Пастух» не должен задерживать «волка», хватать его руками, он может т
олько заслонять своих «овечек».
«Овечкам» нельзя возвращаться в ту «овчарню», из которой они «города» располагаются на его территории, игроки поля в произвольном порядке располагаются в «поле». Водящий первым подбрасывает мяч и с помощью лапты направляет его в «поле», быстро бежит к линии кона, а затем также быстро возвращается в «город». Игроки «поля» ловят мяч в воздухе или поднимают его там, где он упал, и с этого места они могут «пятнать» бегущего противника, если он еще находится в «поле».
Волк и козлята (русская народная игра)
На площадке проводят две линии, за которыми находятся «дом Волка» и «дом Козлят», между линиями — «поляна». Считалкой выбирают Волка, он идет в свой дом и «ложится спать». Козлята идут в свой «дом». Через некоторое время Козлята выходят на полянку и говорят:
— Пока Волк спит, можно и погулять Немного погуляв, Козлята спрашивают:
Волк, Волк, ты встаешь?
Волк, потягиваясь, отвечает:
Нет еще, только правый глаз открыл...
Козлята резвятся дальше. Постепенно Волк просыпается, неожиданно выскакивает из своего «логова» и начинает ловить Козлят. Игра заканчивается, когда Волк переловит всех Козлят. Самый ловкий Козленок, который остался последним, считается победителем и становится Волком в следующий раз.
Гуси-лебеди
(русская народная игра)
В начале игры выбирают Волка и Хозяина, остальные участники — Гуси- лебеди. На одной стороне площадки чертят «дом», где живут Хозяин и Гуси, на другой — живет Волк. Хозяин выпускает Гусей погулять, «травки пощипать». Гуси уходят от «дома» довольно далеко. Через некоторое время Хозяин и Гуси перекликаются:
Гуси-гуси!
Га-га-га.
Есть хотите?
Да, да, да.
Гуси-лебеди! Домой!
Серый волк под горой!
Что он там делает?
Рябчиков щиплет.
Ну, бегите же домой!
Серый волк за горой не пускает нас домой!
Гуси бегут в «дом», Волк пытается их поймать. Пойманные Гуси выходят из игры. Игра кончается, когда ПОЧТИ все Гуси пойманы. Последний оставшийся Гусь, самый ловкий и быстрый, становится Волком.
Правила игры. Гуси должны «летать» по всей площадке. Волк может ловить их только после слов: «Ну, бегите же домой!»
Здравствуй, догони!
(игра народов Сибири)
По краям площадки проводят линии — «дома». Игроки делятся на пары
Хозяин — Гость и расходятся по своим «домам». Гость приходит к Хозяину, подает ему правую руку и говорит:
Здравствуй!
Хозяин отвечает:
Здравствуй!
Гость говорит:
Догони!
И бежит в свой «дом». Хозяин его догоняет. Дети по очереди ходят друг к другу в гости. Говорить «догони» надо у порога «дома» игрока-партнера. Выигрывает тот, кто догонит. В гости можно идти по-разному: важно, не торопясь, радостно, вприпрыжку, строевым шагом, как клоуны в цирке и т. д. Игра получается очень смешной.
Кошки-мышки	(русская народная игра)
Считалкой выбирают Кошку и Мышку (желательно, чтобы Кошкой был более сильный участник). Затем все остальные участники берутся за руки и образуют круг, внутри которого бегает Мышка. Кошка находится снаружи и пытается поймать Мышку, проникнув в круг. Остальные игроки ее не пускают. Она должна разорвать сцепленные руки и пробиться в круг. Кошка может также «поднырнуть» под руки или перепрыгнуть через них. После этого Мышка может выбраться наружу. Когда Кошка поймает Мышку, они становятся в круг и выбираются новые Кошка и Мышка.
Змейка
(русская народная игра)
Все дети берут друг друга за руки, образуя живую цепь. Ребенок, стоящий первым, становится ведущим. Он начинает бежать, увлекая за собой всех остальных. На бегу ведущий несколько раз должен резко изменить направление движения всей группы: побежать в противоположную сторону, сделать резкий поворот (под углом 90), закрутить цепочку «змейкой», описать круг и т.д.
Правила:
1.Все дети должны крепко держаться за руки, чтобы «цепочка» не порвалась.
2.Игроки должны точно повторять все движения ведущего и стараться бежать «след в след».
3.Хорошо использовать в игре естественные препятствия: обегать вокруг деревьев, наклоняться, пробегая под их ветками, сбегать по склонам неглубоких оврагов. При игре в помещении можно создать «полосу препятствий» из больших кубиков или спортивных предметов (обручей, кеглей, гимнастических скамеечек).
Игру можно остановить, если «цепочка» порвалась, и выбрать нового ведущего
«Кошки-мышки» (русская народная игра)
выбирают водящего («кошка»). Другие дети — «мышки» — разбегаются в разные стороны, а «кошка» пытается догнать их. Игрок, которого он коснулся рукой,
становится водящим.
Правила:
1.Водящий гоняется за разными детьми, пытаясь догнать того ребенка, который находится к нему ближе всего.
2.Если «кошка» хочет догнать какого-то определенного ребенка, то он должен сначала громко назвать его по имени. По условиям игры можно несколько раз менять «цель», т.е. называть другое имя и начинать гоняться за этим ребенком, если он оказался вблизи «пятнашек».
Все игроки должны внимательно следить за сменой водящих и стараться во время игры находиться от них на расстоянии
«Капканы» (русская народная игра)
Для этой игры выбирается несколько игроков, которые встают парами, лицом друг к другу - это «капканы». «Капканы» должны быть расставлены по игровому полю равномерно. Остальные дети бегают, свободно пробегая через «капканы», пока они открыты. Неожиданно «капканы» закрываются: водящие опускают руки (сигналом может служить свисток судьи или прекращение музыки). Те дети, которые в этот момент пробегали через капканы, оказываются в ловушке. Пойманные игроки и дети, изображавшие в игре «капканы», берутся за руки и становятся в круг, поднимая сомкнутые руки вверх. Остальные игроки образуют «цепочку», которая змейкой вьется по кругу, пробегая через «капканы». «Капканы» закрываются снова, и опять некоторые дети оказались в ловушке: теперь внутри круга.
Правила:
1.Игра продолжается до тех пор, пока на свободе не останется всего несколько детей.
2.Игру можно повторять 2—3 раза, заменяя «капканы».
3.В конце игры надо отметить самых ловких игроков и самый удачливый «капкан».
«Оленьи упряжки» (хантыйская игра)
Водящий («пастух», «охотник»), который определяется по жребию или считалке, должен поймать за игру нескольких «оленей».
Игра начинается, когда водящий закричит: «Беги, олень!» Все игроки кидаются по площадке врассыпную, а «пастух» пытается догнать любого «оленя», коснувшись его небольшой палочкой и произнеся: «Стой, олень!» Игра продолжается до тех пор, пока «пастух» не поймает пять оленей.
Правила:
1.Надо лишь касаться игрока палочкой, а не ударять его.
2.Игроки, выбежавшие за пределы площадки, считаются пойманными.
«Маляр и краски» (татарская народная игра)
Перед началом игры выбирают водящего («маляра») и «хозяйку красок». Остальные дети становятся «красками», каждый ребенок выбирает себе собственный цвет, но так, чтобы «маляр» не услышал названия. Водящий («маляр») обращается к «хозяйке красок»: «Бабушка, бабушка, я пришел за краской. Разрешите взять?» — «У меня красок много, — отвечает «хозяйка красок», — какую тебе?»
Все «краски» сидят рядышком на лавке и ждут, какой цвет назовет «маляр». Названная «краска» должна вскочить с лавки и успеть добежать до противоположного конца комнаты или площадки, где можно будет укрыться за специально начерченной линией.
«Маляр», называя «краску», не знает, есть ли она у «хозяйки» и какой это игрок. Он должен постараться угадать нужный цвет, а затем или успеть поймать убегающую «краску», или хотя бы «осалить» ее. Обычно «маляр» по условиям игры должен собрать не менее пяти красок. Тогда можно выбирать другого «маляра», «хозяйку красок», присвоить «краскам» новые имена и начинать игру снова.
«Заяц» (русская народная игра)
Дети становятся кругом, в центре круга — «заяц». Игроки начинают перебрасывать мяч друг другу так, чтобы он задел «зайца». «Заяц» пытается увернуться от мяча. Игрок, сумевший задеть мячом зайчика, становится на его место, и игра продолжается.
«В узелок» (татарская народная игра)
Водящий должен отойти на несколько шагов от остальных детей, которые стоят или усаживаются в кружок. Расстояние между детьми должно быть примерно 1,5—2 м.
Игроки перекидывают узелок (или мяч) по кругу, своим соседям слева или справа, а водящий бегает за кругом и пытается его поймать. Если ему удастся хотя бы коснуться узелка на лету или в руках у одного из игроков, то игрок, не сумевший защитить узелок, становится водящим. Игра продолжается.

«Хромая лиса» (татарская народная игра)
— В начале игры надо расчертить площадку, определить, где будет располагаться «лисья нора», «дом», «курятник», и выбрать, кто из детей будет «хромой лисой» и «хозяином курятника». «Хромая лиса» скачет на одной ноге из своей норы к «курятнику» мимо «дома», а «хозяин дома» спрашивает у нее, куда она собралась. Доверчивый хозяин «ложится спать» (закрывает глаза), а плутовка-лиса залезает в «курятник» и начинает гоняться за «курами». При этом она должна прыгать на одной ноге, вставать на обе ноги сразу ей запрещено. Иногда до начала игры договариваются, что «хромая лиса» может менять ногу, если устанет долго прыгать на одной ноге. «Куры» разбегаются от лисы врассыпную, но выбегать из курятника им строго запрещено. Прыгая за «курами», «хромая лиса» стремится «осалить» кого-нибудь рукой. Игрок, которого лиса сумела коснуться, сам становится лисой в следующей игре. Если лиса встала на две ноги и хозяин курятника заметил это, то он с криком бросается к лису она убегает в нору. Если хозяин догонит лисицу, и она не успеет спрятаться в норе, то этой лисе придется водить еще раз.
Волк и жеребята (татарская народная игра)
Считалкой выбирают Волка и две-три Лошади, а остальные дети изображают Жеребят. Лошади огораживают чертою поле — «пастбище», на котором пасутся Жеребята, и охраняют их, чтобы не ушли далеко от «табуна», так как там бродит Волк. Место Волку также очерчивают — это «логово». Все становятся на свои места, и игра начинается. Пасущиеся Лошадки распростертыми руками сгоняют в «табун» резвящихся и старающихся убежать с «пастбища» Жеребят, но за линию Лошадки не выходят. Волк ловит Жеребят, убегающих от «табуна» за пределы «пастбища». Пойманные Волком Жеребята выходят из игры и находятся в «логове».
Волк и овцы (русская народная игра)
Считалкой выбирают Волка, все остальные участники — Овцы. Они просят Волка пустить их в лес погулять:
— Разреши нам, Волк, погулять в твоем лесу!
Волк отвечает:
—Гуляйте, гуляйте, да только трапу не шипите, а то мне спать будет не на чем.
Овцы сначала только гуляют в лесу, но вскоре начинают «щипатьтраву» и петь:
— Щиплем, щиплем травку, Зеленую муравку, Бабушке на рукавички, Дедушке на кафтанчик, Серому волку Грязи на лопату!
Волк бежит по «поляне» и ловит Овец, пойманный становится Волком, и игра возобновляется.
Гуси (русская народная игра)
На площадке чертят небольшой круг, в середине которого сидит Волк. Участники делятся на Гусей и Гусят. Гуси, взявшись за руки, образуют большой круг. Между кругом, где сидит Волк, и хороводом Гусей становятся в небольшой круг Гусята. Хороводы Гусей и Гусят идут в разные стороны и при этом ведут диалог:
— Гуси вы гуси!
— Га-га-га, га-га-га!
— Вы, серые гуси!
— Га-га-га, га-га-га!
— Где вы бывали?
— Га-га-га, га-га-га!
— Кого вы видали?
— Га-га-га, га-га-га!
После этих слов выбегает Волк и старается поймать Гусенка. Гусята разбегаются и прячутся за стоящих в хороводе Гусей. Пойманного Гусенка Волк ведет в середину круга — в «логово». Гусята становятся в круг и отвечают: -Мы видали волка, унес он гусенка, да самого лучшего, да самого большого. Гуси отвечают: Ах, гуси, вы гуси! Щипайте-ка волка, Спасайте гусенка!
Гуси машут «крыльями», с криком «га-га» бегают по кругу, донимают Волка. Пойманные Гусята в это время стараются улететь из круга, а Волк их не пускает. Игра заканчивается, когда все пойманные Гусята уходят от Волка

День и ночь (русская народная игра)
На некотором расстоянии друг от друга проводятся две линии. У одной линии выстраиваются мальчики — команда «Ночь», у другой становятся девочки — команда «День». По команде водящего «ночь!» мальчики ловят девочек, по команде «день!» девочки ловят мальчиков.
Пойманные переходят в команду соперника.
Золотые ворота (русская народная игра)
Все участники делятся на две группы, в одной должно быть четное число человек. Они образуют пары, встают лицом к лицу и поднимают вверх руки, получаются «ворота». Участники второй группы берутся за руки, образовывая цепочку. Цепочка должна быстро пройти через «ворота». Участники-«ворота» громко проговаривают считалку:
Золотые ворота, проходите, господа! Первый раз прощается,
Второй раз запрещается, а на третий раз не пропустим вас!
С этими словами руки опускаются, «ворота» закрываются. Участники, которые оказались пойманными, становятся «воротами». Игра продолжается некоторое время.
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