О ГОСУДАРСТВЕННОМ ФЛАГЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Прокуратура Кемеровского района разъясняет, что Указом Президента Российской Федерации от 20.08.1994 № 1714 22 августа установлен и отмечается праздник - День Государственного флага Российской Федерации.
Описание Государственного флага Российской Федерации и порядок его официального использования установлен Федеральным конституционным законом от 25.12.2000 № 1-ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации».
Государственный флаг Российской Федерации постоянно находится на зданиях, где размещаются Администрация Президента Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, другие федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации (вместе с флагами субъектов Российской Федерации), органы местного самоуправления. 
Государственный флаг Российской Федерации вывешивается на зданиях (либо поднимается на мачтах, флагштоках) общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников Российской Федерации. 
Флаги субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности не могут быть идентичны Государственному флагу Российской Федерации.
За использование Государственного флага Российской Федерации с нарушением Федерального конституционного закона, а также за надругательство над Государственным флагом Российской Федерации предусмотрена административная и уголовная ответственность.
Статьей 17.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка официального использования Государственного флага Российской Федерации в виде административного штрафа до ста пятидесяти тысяч рублей.
За надругательство над Государственным флагом Российской Федерации статьей 329 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до одного года. 
