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В рамках осуществления правового просвещения направляю информацию с разъяснением действующего законодательства для размещения ее на информационных стендах в администрации сельского поселения, а также на сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Сведения о размещении указанной информации с приложением фотоматериалов стендов необходимо предоставить на электронный адрес прокуратуры района: r.kemerovsk@kemprok.ru в срок до 20.11.2018.

Приложение: на 2 л.


Заместитель прокурора района                                                                  Р.А. Пахирко




















У.П. Сафонова, тел. 75-12-70
Прокуратура Кемеровского района разъясняет, что согласно Постановлению Правительства РФ от 22.10.2018 № 1259 «О внесении изменений в перечень стратегически важных товаров и ресурсов для целей статьи 226.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» расширен перечень стратегически важных товаров и ресурсов для целей статьи 226.1 Уголовного кодекса РФ.
Статьей 226.1 УК РФ устанавливается ответственность за контрабанду сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, взрывчатых, радиоактивных веществ, радиационных источников, ядерных материалов, огнестрельного оружия или его основных частей, взрывных устройств, боеприпасов, оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а также материалов и оборудования, которые могут быть использованы при создании оружия массового поражения, средств его доставки, иного вооружения, иной военной техники, а равно стратегически важных товаров и ресурсов или культурных ценностей либо особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов.
Постановлением Правительства РФ от 13.09.2012 № 923 для целей статьи 226.1 УК РФ утвержден перечень стратегически важных товаров и ресурсов.
Настоящим Постановлением в раздел стратегически важных товаров указанного перечня включены: изделия из драгоценных металлов; часы наручные, карманные и прочие, предназначенные для ношения на себе или с собой, включая секундомеры, с корпусом, изготовленным из драгоценного металла или металла, плакированного драгоценным металлом; корпуса для часов, предназначенных для ношения на себе или с собой, из драгоценного металла или металла, плакированного драгоценным металлом; ремешки, ленты и браслеты для часов, предназначенных для ношения на себе или с собой, и их части из драгоценного металла или металла, плакированного драгоценным металлом.
В перечень стратегически важных ресурсов включены руды и концентраты драгоценных металлов. Постановление вступает в силу по истечении 30 дней со дня его официального опубликования.















Прокуратура Кемеровского района разъясняет, что согласно Закону Кемеровской области от 27.09.2018 № 71-ОЗ «О внесении изменений в статью 6 Закона Кемеровской области «О транспортном налоге» (принят Советом народных депутатов Кемеровской области 26.09.2018) дополнено, что от уплаты транспортного налога освобождаются физические лица, соответствующие условиям, необходимым для назначения страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» в редакции, действовавшей по состоянию на 31 декабря 2018 года.
Уточнено, что льгота предоставляется пенсионерам, получающим страховую пенсию по старости; физическим лицам, соответствующим условиям, необходимым для назначения страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» в редакции, действовавшей по состоянию на 31 декабря 2018 года; инвалидам I и II групп, получающим страховую пенсию по инвалидности или пенсию по инвалидности, если исчисленная сумма транспортного налога равна или менее 1500 рублей; инвалидам III группы, получающим страховую пенсию по инвалидности или пенсию по инвалидности, если исчисленная сумма транспортного налога равна или менее 800 рублей (при наличии у пенсионера или его супруги (супруга) удостоверения, подтверждающего право на управление соответствующим транспортным средством).
В связи с внесенными изменениями от уплаты транспортного налога освобождаются пенсионеры, получающие страховую пенсию по старости; физические лица, соответствующие условиям, необходимым для назначения страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом "О страховых пенсиях" в редакции, действовавшей по состоянию на 31 декабря 2018 года; инвалиды I и II групп, получающие страховую пенсию по инвалидности или пенсию по инвалидности и имеющие катера или моторные лодки с мощностью двигателя до 100 л. с. (73,55 кВт) включительно.
Закон вступает в силу с 1 января 2019 года.
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