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Введение.
 А.С. Пушкин писал: «Неуважение к предкам есть первый признак безнравственности». Я думаю, каждому человеку следует знать корни, историю своей семьи.
В настоящее время изучение своей семьи стало особенно актуальным. Как говорит моя бабушка, современные семьи очень мало общаются не только с дальними, но и близкими родственниками. Теряется связь поколений. Некоторые молодые люди не знают даже своих прабабушек и прадедушек. 
Именно миллионы людей вправе гордиться своими предками, трудом которых создано богатство Родины.  
Многие народы считают святой обязанностью знать свою родословную, как минимум, до пятого колена. Так в Китае перед восточным новым годом семья собирается за праздничным столом и вспоминает предков вплоть до пятого колена. Народы Горного Алтая знают свою генеалогию до седьмого колена. Бурятский народ всегда с особым почтением относился к своим предкам. По традиции каждый бурят должен знать своих предков до седьмого колена, но некоторые знают свою родословную до двадцатого. А я проследил по линии  папы и мамы 3 поколения.  
Что такое родословная? Это перечень поколений одного рода. Род – ряд поколений, происходящий от одного предка. Каждый из нас имеет  предков, происходит от множества фамилий. Ребенок – это только почка на ветвях большого дерева. Родители – это только ветви, рожденные стволом этого дерева. Огромный мощный ствол - это семья. Земля - это тайна, которая скрывает корни этого дерева. Задумавшись над этим, я решила  раскрыть некоторые моменты истории  моей семьи.
В моей родословной нет людей, вершивших судьбу России. Но среди них были достойные, уважаемые люди. 
Семья для меня это, прежде всего, любовь и забота, доброта и труд, радости и переживания. Это привычки и традиции… В любой семье все должно идти своим чередом: рождение детей, их взросление и создание ими своей семьи, становление их  дедушками и бабушками, прадедушками и прабабушками. Когда они маленькие, о них заботятся их родители, а когда у них рождаются дети, воспитывают их. А еще они заботятся о своих пожилых родителях. И так повторяется из поколения в поколение на протяжении истории всего человечества.
Актуальность данной темы вижу в том, что через историю родов вживую  постигается  история и современность. Стихийно это происходит в каждой семье через рассказы и живое общение, но устные рассказы и предания недолговечны, многое со временем утрачивается, поэтому необходимы  специальные усилия, чтобы  история рода не исчезла бесследно.
Цель своей работы я вижу в том, чтобы лучше узнать свою родословную, сохранить наиболее ценный материал об истории семьи для последующих поколений.
Передо мной стояли следующие  задачи:
1) составить генеалогическое древо моей семьи
2) собрать исторический материал и написать о некоторых моих предках с интересной биографией.
Объектом моей работы является родословная.
Предметом –   моя родословная.  
База исследования – это документы, рассказы и воспоминания живых родственников, сохранившиеся письма, дневники и вырезки газет.
Научная новизна  работы в том, чтобы продолжить эту кропотливую работу - составление родословной моей семьи.
Практическая значимость данного исследования в том, что я стану хранителем  истории своего рода и всем родственникам смогу  рассказать о наших предках, о тех людях с кого мы можем брать пример, на кого мы можем  равняться и не будем «Иванами, не помнящими родства».


















2. Основная часть
2.1. Составление родословной
        Есть различные варианты  составления  родословной: от предка к потомку  или от потомка к предку. Для графического изображения родословной, я выбрал данную схему (Приложение 1) , она мне, казалась,  простой и наглядной. С этими людьми  я состою  в кровном родстве. Мы с мамой и учительницей много времени провели за созданием генеалогического дерева. Мне понравилось вместе работать, но главное – я узнал много нового и интересного про своих родственников. Нам удалось восстановить родословную  по отцовской линии бабушки  до десятого колена и до тринадцатого  колена по линии матери бабушки.
2.2. История моей семьи
Я живу в дружной и трудолюбивой семье, которая с большим почтением относится к старшим поколениям, хорошо знает свой род. Ценными помощниками в этой работе стали для меня моя бабушка Роза и родной дядя Балуев Владимир Чимитович, которые с интересом занимались и занимаются изучением нашей родословной. (приложение 2)
  	Девичья фамилия моей матери Балуева. Фамилия эта произошла от сына казака hаюр, прибывшего для охраны российско-китайской границы. Звали его Бала. Когда я родился, моего прадедушки Балуева Чимита Шагдуровича не было уже в живых. (приложение 3) Моя прабабушка Зомонова Санжай–Ханда Данзановна также является казачкой из рода аштараг-хонгодоров. (приложение 4) О жизни своего прадеда я знаю по рассказам прабабушки, которой сейчас девяносто семь лет, и со слов брата моей бабушки Балуева Владимира Чимитовича, который написал книгу о родословной санагинцев. 
Мой прадед Балуев Чимит Шагдурович - участник Сталинградской битвы. Он сражался в ожесточенных боях под этим великим городом в течение семи месяцев. Был тяжело ранен зимой 1943 года, но несмотря на многочисленные осколочные ранения  и контузию, прожил долгую и счастливую жизнь. 
После выздоровления, прадед всю свою жизнь посвятил возрождению и  процветанию родного села и родины. Работал он председателем колхоза «Сталин», заместителем председателя колхоза «Коммунизм» в 1953-1956 гг., парторгом колхоза «Коммунизм» в 1957-1959 гг., полевод-бригадиром 1960-1968 гг., бригадиром тракторной бригады, председателем рабочкома совхоза «Санагинский» 1968-1978 гг.. и только в 1979 году ушел на заслуженный отдых по состоянию здоровья. Из-за обострения ран, полученных в годы войны, прадедушка покинул этот мир в январе 1980 года. Чимит Шагдурович, мой прадедушка, был награжден медалями: «За победу над Германией», «За оборону Сталинграда», Юбилейными медалями, серебряная медаль ВДНХ 1956 год, «За трудовое отличие» в 1972 году.
Теперь я хочу познакомить вас с родословной моей прабабушки Санжай–Ханды Данзановны. Она родилась в 1921 году в селе Хужир - верхней части долины Санага. Прабабушка относится к роду аштараг-хонгододоров. Родоначальник этого рода Убhэшэ. Жил он в тункинской Торе. Сын Убhэшэ - Дардай, сыном Дардая был Дайhан. Сын Дайhана - Нималхай, который имел сына Тарасхая. Тарасхай прибыл в Санагу в 1730-х годах из Торы. В его семье родилось семеро сыновей: Палагсан, Бишыхан, Зомон, Дэрэн, Шумушха, Зурбан, Хонон. Тарасхай слыл одним из богатейших людей Санаги. Он имел 500 лошадей и очень много крупного рогатого скота. На месте его летника на берегу реки Номтогол в 1830-х годах был построен Санагинский дацан. Род моей прабабушки восходит от сына Зомон. 
Моя прабабушка слыла первой красавицей Санаги. Одной из первых поехала учиться в город Кяхта. Она поступила в сельскохозяйственный техникум. Окончила техникум по специальности «Зоотехник» как раз перед войной, летом 1941 года. Война не обошла стороной и родных моей прабабушки.  Во время войны из рода Зомоновых трое братьев - Ламажап, Даша–Нима, Дамдин ушли на фронт. Ламажап и Даша–Нима погибли на поле боя. А Дамдин прослужил в железнодорожных войсках до 1951 года. В 1941-1945 гг. прабабушка работала зоотехником, санитаром ветеринарного участка, почтальоном. Награждена медалями «За Победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и имеет орден «Мать героиня». Мои прадедушка и прабабушка родили и воспитали десятерых детей. Из них семеро имеют высшее образование, остальные трое - среднее специальное. Избрали благородные профессии врача и учителя Екатерина, Бимба, Валентина, Владимир, Сэсэгма, Роман. Моя бабушка Роза является ветераном труда. В течение многих лет работала в Санагинской участковой больнице. Самый младший - Даба - инженер-строитель. Бимба Чимитович в течение двадцати лет был главным врачом Санагинской участковой больницы. Он является заслуженным врачом республики Бурятия. А брат моей бабушки Владимир Чимитович - ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения РФСР, награжден медалями «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «350 лет добровольного вхождения Бурятии в состав России». (видеоматериал)
Я хочу и в дальнейшем заниматься исследованием моей родословной, чтобы наш род не оборвался, ведь человек не должен терять свои корни.
 


Заключение 
Вот какая у меня богатая родословная. Составить эту цепочку было непросто. Один из моих главных информаторов (брат моей бабушки Владимир Чимитович) начал интересоваться историей своего рода, когда еще был  молодым, но все равно жалеет, что недостаточно узнал и мало общался со старожилами. Он говорит, что можно было бы узнать у них намного больше и записать это.
В процессе работы я начал хорошо разбираться в таких понятиях как: «род», «предок», «поколение», «семья», «генеалогия»,  «генеалогическое (родословное) древо», научился его составлять. Я учился проводить опрос, брать интервью, работать с дополнительной литературой, искать информацию в интернете, правильно выбирать источники информации, обрабатывать и предоставлять ее. Все мои родственники были вовлечены в эту работу, и я рад, что сумел вызвать общий интерес к истории своей семьи.
Мне понравилось изучать свою родословную, и я буду рассказывать о наших предках своим детям. Нельзя равнодушно относиться к своей семейной истории. Когда знаешь, какие достойные люди стоят за тобой, то и сам будешь стараться жить достойно и не совершать плохих поступков.
Кто хранит память о других, оставит память о себе.
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1. Введение
 Народная мудрость гласит: «Без корня и полынь не растёт». Незнание своей родословной – это неуважение к своим корням. Каждому человеку следует знать корни, историю своей семьи.
В настоящее время изучение своей семьи стало особенно актуальным. Как говорит моя бабушка, современные семьи очень мало общаются не только с дальними, но и близкими родственниками. Теряется связь поколений. 
Многие народы считают святой обязанностью знать свою родословную, как минимум, до пятого колена. Так в Китае перед восточным новым годом семья собирается за праздничным столом и вспоминает предков вплоть до пятого колена. Народы Горного Алтая знают свою генеалогию до седьмого колена. Бурятский народ всегда с особым почтением относился к своим предкам. По традиции каждый бурят должен знать своих предков до седьмого колена, но некоторые знают свою родословную до двадцатого. А я проследила по линии  папы и мамы 3 поколения.  
Что такое родословная? Это перечень поколений одного рода. Род – ряд поколений, происходящий от одного предка. Каждый из нас имеет  предков, происходит от множества фамилий. Ребенок – это только почка на ветвях большого дерева. Родители – это только ветви, рожденные стволом этого дерева. Огромный мощный ствол - это семья. Земля - это тайна, которая скрывает корни этого дерева. Задумавшись над этим, я решила  раскрыть некоторые моменты истории  моей семьи.
В моей родословной нет людей, вершивших судьбу России. Но среди них были достойные, уважаемые люди. И мне важно сохранить память о них для будущих поколений.                                                                                                  
Актуальность История семьи передается  в каждой семье через рассказы и живое общение, но устные рассказы и предания недолговечны, многое со временем утрачивается, поэтому необходимы  специальные усилия, чтобы  история рода не исчезла бесследно.
Цель:  Узнать свою родословную, сохранить наиболее ценный материал об истории семьи для последующих поколений.
  Задачи:
1) составить генеалогическое древо моей семьи
2) собрать исторический материал и написать о моем дедушке
База исследования – это документы, рассказы и воспоминания живых родственников, сохранившиеся письма, дневники и вырезки газет.
Практическая значимость данного исследования в том, что я стану хранительницей истории своего рода и всем родственникам смогу  рассказать о наших предках, о моем дедушке, с кого мы можем брать пример, на кого мы можем  равняться и не будем «Иванами, не помнящими родства».
Я живу в дружной и трудолюбивой семье, которая с большим почтением относится к старшим поколениям, хорошо знает свой род. Ценными помощниками в этой работе стали для меня мои родители и моя бабушка, которые с интересом занимались и занимаются изучением нашей родословной.
Чтобы выяснить,  историю своего рода  провела поисковую работу: это беседы, опросы родителей и родных.
 



























2. Основная часть
2.1. Составление родословной
        Есть различные варианты  составления  родословной: от предка к потомку  или от потомка к предку. Я выбрала смешанную восходящую родословную. Смешанная  потому что в ней записываются родственники по линии отца и матери, восходящая потому что запись восходит к все более отдаленным поколениям.
Для графического изображения родословной, я выбрала данную схему (Приложение 1) , она мне, казалась,  простой и наглядной. Но моя работа вызвала большой интерес в семье,  и  в  графическом  изображении родословной  отразилось все совместное творчество. (макет)
Моя родословная пока  небольшая, но здесь я расположила родственников,   о которых  собрала сведения. С этими людьми  я состою  в кровном родстве.
2.2 Мой замечательный дедушка М.Ш.Ласаранов
 Мэлс Шойдонович Ласаранов родился в тяжелые годы войны 10 мая 1942 года в селе Енгорбой Закаменского района. Когда он родился, его отец, т.е мой прадедушка Шойдон Ласаранов был на фронте. Его мама, моя прабабушка Сэпэлмаа написала письмо своему мужу с радостным известием, что после дочерей Хэшэг и Долгор родился наследник. Обрадовавшийся отец назвал своего сына в честь Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина Мэлс. Вскоре он пал смертью храбрых героев в жестоком бою за свою родину, за сына, продолжателя рода.  
Мой дедушка закончил Енгорбойскую семилетнюю школу. С малых лет проявлял большие способности в физической культуре. Будучи школьником, участвовал во всех спортивных мероприятиях: будь то легкая атлетика, волейбол или зимние виды спорта.
        Любовь к спорту определила дальнейшую судьбу моего дедушки. Вся его сознательная жизнь связана со спортом. 
Трудовую деятельность начал в 1966 году учителем физической  культуры Енгорбойской восьмилетней школы. Затем продолжил образование в БГПИ имени Доржи Банзарова на факультете физической культуры. За годы учебы волейбол для него являлся неизменным, главным видом спорта.  Он играл в составе сборной команды института, где они являлись неоднократными чемпионами БГПИ, г.Улан-Удэ, становились чемпионами первенства Бур.АССР.  Сборная БГПИ  была призером зональных соревнований среди педагогических ВУЗов Сибири и Дальнего Востока. Затем он играл в сборной команде «Урожай» Республики Бурятия, не раз защищали честь Республики, становились призерами Сибири и Дальнего Востока.   
В 1967 году в составе сборной команды «Труд»  Закаменского района по волейболу Мэлс Шойдонович участвовал на сурхарбане «Наадам» в Монголии. В 1970-1971 годах работал председателем ДСО «Урожай» Закаменского района. Затем продолжил работу в Санагинской средней школе учителем физкультуры.
Благодаря усилиям и стараниям моего дедушки,  учителя физкультуры, получили большое развитие детский волейбол, вольная борьба, настольный теннис в Санагинской средней школе и в селе. Чему свидетельствуют постоянные призовые места школьников на районных соревнованиях: победители  кустовых соревнованиях по волейболу в с.Петропавловка Джидинского района в 1980 году, его ученик в 1984 году был включен в состав сборной команды школьников Бурятии и участвовал в первенстве Зоны Сибири и Дальнего Востока в г.Владивостоке, в 1987 году в составе сборной команды Бурятии по волейболу его ученик  принимал участие в первенстве Зоны Сибири и Дальнего Востока в г.Хабаровск, победители  кустовых соревнованиях по волейболу среди сельских спортсменов в 1985 г. в с.Селендума Селенгинского района, в 1991 году волейболистки нашего села в составе сборной команды Бурятии участвовали в первенстве России в г. Махачкала.
Мэлс Шойдонович провел большую работу по организации и проведении районных соревнований на призы Бато Михищкеевича Дамчеева. В 1972 году прошел первый турнир на призы Дамчеева и до сих пор традиционно проводится этот турнир. Многие ученики Ласаранова Мэлса Шойдоновича пошли по его стопам. В настоящее время работают тренерами и преподавателями физической культуры, и добиваются хороших результатов. Заслуги, годы работы сельского тренера по волейболу, по вольной борьбе, по настольному теннису отмечены  грамотами спорткомитета Бур.АССР, министерства образования и науки Бур.АССР, районо и профкома. (Приложение 2)
Ветеран педагогического труда, Мэлс Шойдонович Ласаранов, был одним из лучших спортсменов нашего района, мудрым наставником нескольких поколений спортсменов, хорошим отцом и замечательным дедушкой.
В память моего дедушки, в этом году, впервые был организован районный  турнир по волейболу. На этот турнир съехались много гостей, спортсменов, школьников со всего района. Организовали этот турнир и принимали активное участие в нем все его воспитанники. 





3. Заключение.
Итак, с помощью родителей, бабушки, мы восстановили родословную своей семьи. Славная вещь – родословное древо! Но если присмотреться к нему, то можно заметить, будто из меня вырастают папа с мамой, а из них бабушка с дедушкой и т.д. Странная картина получается. Если перевернуть рисунок, то воображаемая крона станет корнем, в большом разветвлении которого выросла я.
В результате работы создала наш семейный альбом, где разместила все фотографии моей семьи. (фотоальбом)
Я поняла, что своей жизнью обязана многим поколениям своей семьи. Поэтому надо бережно относиться к своим близким, не забывать их, во всём им помогать.
На примере своего дедушки я поняла, что мой дед зарекомендовал себя только с хорошей стороны, и я обязательно должна сохранить и преумножить заслуги моего дедушки.  
Я накопила определённый опыт в изучении истории нашей семьи. Эту работу я обязательно продолжу и когда-нибудь составлю настоящую историю своего рода. Надеюсь, что мои родные мне в дальнейшем обязательно помогут.
Я думаю, что человек незнающий истории своей страны, не знающий своих предков - это невежественный и неблагодарный человек. Каждый из нас должен уважать и преклоняться перед старшими.
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I Введение 
Каждый человек любит то место, где он родился. Моя малая Родина – это Санага,  особа дорога мне и моим друзьям. Происхождение названия села имеет несколько версий. Первое: старожилы рассказывают, что войска Чингисхана, проходя через нашу долину, забыли ковш, т.е. «шанага». Второе: саадын гол - отдаленный край. Третье: сайн нуга- благодатная долина с прекрасными пастбищами.  
Казалось бы, обычное село, со своими проблемами, но оно у нас уникальное. Именно, мое родное село выбрано для возведения монумента божества Арьяа –Баала.  Ведь это место было выбрано не случайно. Место для возведения божества определил  I Пандито Хамбо лама Дамба – Даржа Заяев, который в свое время назвал Санагу Страной богов.  
В этом году   началось возведение монумента божества Арьяа – Баала, высотой 40 метров. Идея строительства сооружения принадлежит Пандито Хамбо ламе Дамбе Аюшееву.  
На сегодня в мире нет монумента божества Арьяа – Баала таких больших размеров. Такое же каменное сооружение высотой 30 метров имеется в Монголии. Это будет второе  большое сооружение божества.  Именно, когда началось такое  событие в моем родном селе, я не хочу оставаться в стороне.  Хочу узнать, как будет проводиться работа по  возведению уникального монумента. 
Цель работы: Узнать  о возведении монумента божества Арьяа –Баала
Задачи: 
1. Узнать  историю происхождения божества Арьяа – Баала
2. Проследить за ходом работы по возведению божества










II Основная часть
2.1 История происхождения божества Арьяа – Баала
Окно в неведомый мир.
Арьяа- Баала одно из главных божеств, которая дала клятву помогать всем живым существам. Арьяа – Баала приходит на помощь в любой ситуации, спасая людей от различных невзгод и жизненных неурядиц. Один из главнейших атрибутов божества является шестисложная мантра «Ом маа нии бад мэ хум». Его первые две руки сложены вместе у сердца в жесте, умоляющем всех  будд о заботе и покровительстве над всеми живыми существами и избавлении их от страдания. В них он держит Драгоценность, исполняющую желания. В другой правой руке держит хрустальные четки, символизирующие его способность освобождать всех живых существ от сансары через практику начитывания шестисложной мантры «Ом маа нии бад мэ хум». 
Чтобы собрать информацию,  обратились Монлам ламе,  который рассказал нам легенду о божестве Арьяа – Баала. (видеоматериал)
Легенда гласит, что Арьяа – Баала некогда дал монашеский обет спасти всех живых существ от пут сансары, но когда понял, насколько трудна эта задача, голова его не выдержала и разорвалась на 11 частей. Будда Амитабха и Ваджрапани восстановили тогда тело Арьяа – Баалы, придав ему новую форму с 1000 руками и 11 головами.
2.2 Возведение монумента божества Арьяа – Баала
Очевидно, что пришло время возводить на санагинской земле этот значимый монумент для того, чтобы все мы получали благословение Арьяа – Баалы, который доносит свое безграничное милосердие до каждого существа.
Автором монумента божества является наш земляк, член союза художников России, народный художник Бурятии, заслуженный художник России Юрий Мандаганов, родословные корни которого исходят из Санаги.  В настоящее время в мастерской художника изготавливается  эскиз божества. 
	Нам удалось побеседовать с Юрием Ендоновичем.  (видеоматериал)
Он рассказывает, что получив предложение о возведении божества, побывал на малой родине, чтобы определить точное место расположения монумента с помощью лам и геологов. Таким образом, был выбран безлесный участок на склоне горы с уклоном 45 градусов к северу от дацана. (Приложение 1) На сегодняшний день в мастерской художника изготавливаются разного размера эскизы божества. (Приложение 2) Это даст возможность  найти оптимальное решение для изготовления и установки монумента. Учитывая сложный рельеф местности, где будет установлен монумент, и размеры сооружения проводится огромная кропотливая работа. Монумент будет располагаться в полулежащем положении.
	В настоящее время проводится работа по подготовке места расположения монумента. Руководителем по изготовлению ступы для монумента является Баир Валентинович, заслуженный работник физической культуры Республики Бурятия. По его словам,  основная работа будет проводиться силами жителей нашего района и родного села. Завершение   проекта по возведению монументального сооружения божества Арьяа – Баала предусматривается к осени 2017 года.




























III Заключение
	Мы понимаем, что наряду с огромной честью, оказанной нашей малой родине, на жителей Закаменского района и моего родного села возложена огромная ответственность за то, чтобы мы  совместно с автором, Юрием Ендоновичем Мандагановым, и другими специалистами возвели этот уникальный монумент, который в будущем станет одним из почитаемых святынь района. Призывая всех жителей нашего села принять посильное участие в этом благом деянии, наша Школьная Федерация создала видеорубрику на местном телевидении о возведении монумента божества Арьяа –Баала.  Следит за ходом работы по подготовке ступы для божества и за всеми событиями, которые будут происходить по возведению монумента, и показывают эти видеоматериалы по местному телевидению. 
	Монумент буддийской святыни в будущем должен стать местом поклонения верующих и объектом посещения туристов, наравне с такими известными святынями буддизма, как нетленное тело XII Пандито Хамбо ламы Даши – Доржо Итигэлова, статуя Зандан Жуу, храм Богини Янжимы и другими.
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