МБУ ДО "Центр детско-юношеского туризма и краеведения» г. о. Самара
Справка
«Об итогах городской музейно-краеведческой игры–путешествия 
«Самара - Родина моя»                                                                                                       
В соответствии с планом работы Департамента образования Администрации городского округа Самара на 2016/2017 учебный год, в целях стимулирования интереса школьников городского округа Самара к музейно-краеведческой работе, формирования навыков коллективной дискуссионно-познавательной деятельности, модернизации форм и методов патриотического воспитания детей и подростков, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 27, 28 февраля 2017 года в помещении МБУ ДО "Центр детско-юношеского туризма и краеведения» была проведена городская музейно-краеведческая игра–путешествие «Самара - Родина моя».                                                                                                                                                                                                                                                     
В игре-путешествии приняло участие 1058 школьников из 59 музеев образовательных учреждений г. о. Самары:
Ленинский район - музеи школ № 6, 12, 70, 132, СТЛ;
Самарский район - музей Гимназии №3;
Куйбышевский район – музеи школ № 21, 52, 74, 145, 24;
Октябрьский район – музеи школ № 29, 58, СамЛИТ;
Промышленный район – музеи школ № 43, 45, 48, 49, 93, 100, 178, МБУ ДО ЦДТ «Спектр», ДШИ №5.
Железнодорожный район - музеи школ № 18, 37, 40, 59, 64, 94, 116, 134, 137, 167.
Советский район - музеи школ № 69, 87, 91, 152, 153, 170; Гимназии №131 "Созвездие», лицея «Престиж»;
Кировский район - музеи школ № 34, 47, 72, 128, 147, 162 «Дневной пансион – 84», гимназии № 133, МБУ ДО ЦВР "Крылатый», МБУ ДО ЦДТ «Металлург»;
Красноглинский район - музеи школ № 122, 127, 146, 156, 161, 165, МБУ ДО ЦДЮТТ «Импульс».
          Городская игра «Самара - Родина моя проходила в форме игры - путешествия. Свои знания по музееведению, историческому краеведению активы школьных музеев демонстрировали на 6 станциях:
· «Самарская ярмарка»;
· «Юные экскурсоводы»;
· «Индустриальный Куйбышев»;
· «Мятежный 1917-й...»;
· «Хранители музейного наследия»;
· «Родные просторы».
        Игра прошла на высоком организационном уровне.
    Интересно и познавательно проходили конкурсы на станции «Самарская ярмарка». Участники игры инсценировали сюжеты из жизни торговой Самары, продемонстрировали богатую ярмарочную культуру региона, а также развитие производства и ремесел от купеческой Самары до современности. Высокий уровень подготовки показали активисты музеев школ № 49, 52, 69, этнографического музея школы № 72, Дневного пансиона - 84, 145, 156 146, 167, 170, ЦВР «Крылатый».
     На станции «Юные экскурсоводы» ребята показывали навыки проведения экскурсии по улицам родного города для гостей. Жюри отмечает отличное владение методическими приемами экскурсоводов, умением включать интерактивную часть в экскурсию активами музеев школ № 12, 40, 43, 49, 58 128, 145, 146, 156, 161, 162, 165, 167, 170, Дневного пансиона - 84.
     На станции «Куйбышев индустриальный» активистам школьных музеев были предложены задания по истории промышленных предприятий города Куйбышева и Самары. Среди лучших — активы музеев школ №№ 37, 49, 72 (музей боевой славы), 100, 152, 153, ДШИ №5.
     На станции «Мятежный 1917...» участники игры проявили неподдельный интерес к деятелям революционного движения в городе Самара. Высокие баллы получили команды школ № 49, 72 (музей боевой славы), 128, 145, 146, лицей «Престиж».
   Задания станции «Родные просторы» были посвящены году экологии в России. Команды показали отличные знания объектов природного наследия и умение ориентироваться среди памятников природы. Самые лучшие результаты выявлены среди активистов музеев школ № 21, 43, 100, 128, 134, 147, 161, 153, Дневного пансиона №84.
    Отличный уровень музееведческих знаний на станции «Хранители музейного наследия» показали команды школ № 29, 49, 58, 59, 91, 128, 146, 156, 167, 170, Дневной пансион № 84, Гимназия №133, СамЛИТ. В игровой форме ребята демонстрировали знание музейных терминов, умение работать с инвентарной книгой основного и научно-вспомогательного фонда.
       Все команды ответственно подошли к подготовке игры – путешествия и  успешно справились с предложенными конкурсами. Следует отметить, что лучших результатов достигают те активы школьных музеев, которые в своей работе проявляют творчество, умеют работать коллективно, используют индивидуальные возможности каждого участника. Уроки игры – путешествия, успехи и неудачи команд следует учесть методистам музейной работы в школах при работе с музейным активом.
         Организаторы игры рекомендуют методистам музейной работы активнее использовать игровые и интерактивные формы работы с активом; больше внимания уделять изучению истории родного края на материалах музейных экспозиций и выставок государственных, муниципальных и общественных музеев Самары.
Победителями городской игры – путешествия стали:
· 1 место – актив музея боевой славы Калинковической Краснознаменной ордена Суворова 2 степени 356-й стрелковой дивизии МБОУ "Школа» № 170 г.о. Самара (методист Кочеткова Наталья Михайловна);
· 2 место – актив музейной комнаты "След афганской войны» МБОУ  "Школа» № 49 г.о. Самара (руководители музейной комнаты Кужикова Наталья Александровна и Хваткова Екатерина Валерьевна);
· 3 место — актив музея боевой славы 31 армии МБОУ "Школа» № 167 г.о. Самара (методист Скворцова Татьяна Николаевна);
· 3 место — актив музея боевой славы жителей пос. Прибрежный МБОУ “Школа» № 146 г.о. Самара (методист Жаркова Ольга Николаевна);
· 3 место — актив музея истории МБОУ Школы «Дневной пансион -84» г.о. Самара (методист Галактионова Наталья Дмитриевна);
· 3 место - актив музея боевой и трудовой славы 805-го штурмового авиационного ордена Суворова Берлинского полка МБОУ "Школа» № 128 г.о. Самара (методист Сальникова Надежда Геннадиевна);
· 3 место - актив этнографического музея «Самарская горница» МБОУ "Школа» № 156 г.о. Самара (методист Кашичкина Лариса Юрьевна).
          Дипломантами игры – путешествия «Самара-Родина моя» стали:
· В номинации «Мятежный 1917» :
-актив музея боевой славы 20 Гвардейской Воздушно-десантной Бригады МБОУ "Школа» № 72 г.о. Самара (методист Цибин Иван Владимирович);
-актив музея героев-чернобыльцев МБОУ Лицея «Престиж» г.о. Самара (методист Ермошкина Елена Алексеевна);
- актив музея истрии Куйбышевского района МБОУ "Школа» № 145 г.о. Самары (методист Ломова Татьяна Анатольевна);
- актив музея боевой славы «Парад 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве» МБОУ Самарский технический Лицей (методист Царева Майя Геннадиевна).
· в номинации «Хранители музейного наследия»
-актив музея МБОУ Гимназии № 133 имени М.Б. Оводенко г.о. Самара (методист Решетько Валентина Анатольевна .);
-актив музея истории поселка Толевый МБОУ "Школа» № 59 (методист Шиндяпина Светлана Владимировна);
-актив музея истории МБОУ "Школа» №58 г.о Самара (методист Мусатова Маргарита Александровна);
- актив музея боевой славы 3-й Гвардейской танковой армии МБОУ Самарский лицей информационных технологий г.о. Самара (методист Макеева Надежда Васильевна);
-актив музея боевой славы 387-го гаубично-артиллерейского полка резерва главного командования МБОУ "Школа» № 29 г.о. Самара (методист Аношина Анна Владимировна).
· в номинации «Куйбышев индустриальный» :
-актив музея истории поселка Яблонька МБОУ "Школа» №100 имени Героя Советского Союза И.Н. Конева г.о Самары (методист Коптева Галина Юрьевна);
-актив музея боевой славы связистов 8-х радиотелеграфных курсов МБОУ "Школа» №37 г.о. Самара (методист Сошнина Антонина Степановна);
-актив музея боевой славы 20 Гвардейской Воздушно - десантной Бригады МБОУ "Школа» № 72 г.о. Самара (методист Цибин Иван Владимирович);
-актив музея боевой славы 33 Гвардейской Севастопольской ордена Суворова стрелковой дивизии МБОУ "Школа» № 152 г.о. Самара (методист Белова Гальсина Шайгардановна);
-актив музея народных художественных промыслов «Волшебная шкатулка» МБУ ДШИ №5 (методист Крышталь Екатерина Анатольевна);
-актив музея боевой славы 6 Гвардейского дважды Краснознаменного Севастопольского истребительного авиаполка МБОУ "Школа» №153 имени Героя Советского Союза М.В. Авдеева г.о. Самара (методист Зайцева Галина Александровна).
· в номинации «Родные просторы»
-актив музея истории поселка Яблонька МБОУ "Школа» № 100 имени Героя Советского Союза И.Н. Конева г.о. Самара (методист Коптева Галина Юрьевна);
-актив музея боевой славы 58 Гвардейской Дивизии 21 Армии МБОУ "Школа» № 43 г.о. Самара (методисты Богданов Игорь Олегович);
-актив мемориального музея В.С. Антонова МБОУ "Школа» № 21 имени В.С Антонова г.о. Самара (методист Григорова Тамара Шарифовна);
-актив музея истории МБОУ "Школа» №134 г.о. Самара (методист Козлова Людмила Михайловна);
-сборная музеев МБОУ "Школа» №147 г.о. Самара (методисты Шишкина Галина Николаевна, Глухова Марина Анатольевна);
-актив музея боевой славы «Возрождение» МБОУ "Школа» №161 г.о. Самара (методисты Петрова Нина Анатольевна);
-актив музея боевой славы 6 Гвардейского дважды Краснознаменного Севастопольского истребительного авиаполка МБОУ "Школа» №153 имени Героя Советского Союза М.В. Авдеева г.о. Самара (методист Зайцева Галина Александровна).
В номинации «Юные экскурсоводы»:
-актив музея боевой славы 58 Гвардейской Дивизии 21 Армии МБОУ  "Школа» № 43 г.о. Самара (методисты Богданов Игорь Олегович);
-актив музея истории МБОУ "Школа» №58 г.о Самара (методист Мусатова Маргарита Александровна);
-актив музея боевой славы «Возрождение» МБОУ "Школа» №161 г.о. Самара (методисты Петрова Нина Анатольевна);
- актив музея истории Куйбышевского района МБОУ "Школа» № 145 г.о. Самары (методист Ломова Татьяна Анатольевна);
-актив музея боевой и трудовой славы жителей пос. им. А.Д. Кузнецова МБОУ"Школа» № 40 имени А.М. Василевского г.о. Самара (методист Корнеева Ольга Семеновна);
-актив музея боевой славы жителей микрорайона МБОУ "Школа» № 162 г.о. Самара (методист Шеин Юрий Павлович.);
-актив музея истории МБОУ "Школа» №165 г.о. Самара (методист Горина Людмила Николаевна);
-актив музея истории МБОУ "Школа» № 12 имени Героя Советского Союза Ф.М. Сафонова г.о. Самара (методист Гутарев Александр Николаевич ).
В номинации «Самарская ярмарка»
-актив музея боевой и трудовой славы истории совхоза Кряж МБОУ "Школа» №52 имени Ф.Ф. Селина г.о. Самара (методист Кузнецова Светлана Валентиновна);
- актив музея истории школы «Имя героя в истории школы» МБОУ "Школа» №69 имени Героя Советского Союза А.С. Бойцова г.о. Самара (методист Анисимова Татьяна Васильевна );
-актив музея истории поселка Зубчаниновка МБОУ "Школа» №34 имени Е.А. Зубчанинова г.о. Самара (методист Стройкина Галина Вениаминовна );
актив этнографического музея «Русский быт» МБОУ "Школа» № 72 г.о. Самара (методист Кубинишина Юлия Геннадиевна);
актив музея истории Кировского района МБУ ДО ЦВР «Крылатый» г.о. Самара (методист Казачкова Ирина Игоревна);
- актив музея истории Куйбышевского района МБОУ "Школа» № 145 г.о. Самары (методист Ломова Татьяна Анатольевна).
Директор МБУ ДО ЦДЮТиК                                                        Е.Г. Лайкова
