
Прошедший год был для всех нас тяжелым испытанием на прочность. С самого начала пандемии, в 2020 году на базе инфекционного отделения нашей больницы был развернут инфекционный госпиталь на 15 койко-мест. Несколько раз, в пиковые циклы мы увеличивали количество коек до 30. Врачи поликлиники работали фактически на износ. Несмотря на это, даже в период интенсивного роста заболеваемости, госпиталь работал без сбоев. Была организована своевременная доставка кислорода, и обеспечение всем необходимым.
Хочу сказать, что весь медицинский персонал, который в период пандемии работал в госпитале – это мужественные и отважные люди, заслуживающие глубокого уважения! Выражаю всему медицинскому персоналу районной больницы, всем кто в период пандемии добросовестно и качественно выполнял свои обязанности, не только в госпитале, но и за его пределами, всем хочу сказать большое спасибо за самоотверженный труд. 
Конечно, работа в условиях пандемии была сложной. Мы со всеми работали в плотном взаимодействии. При администрации района был создан оперативный штаб, в рамках которого больница, в плотном взаимодействии с главой района, главами сельских поселений, роспотребнадзором, полицией и другими организациями и учреждениями совместными усилиями решали возникающие вопросы, как говорится всем миром, преодолевали трудности пандемии. Активно в этой работе нас поддерживали наши средства массовой информации, газета Грани и МТК Новоселово. Без информационной поддержки, наверное, нам было бы сложнее организовывать некоторые процессы. Активно нам помогали и сотрудники Новоселовской спасательной станции, благодаря помощи которых мы также проводили информирование населения. 
В период борьбы с пандемией, была организована кампания по массовой вакцинации населения. На базе поликлиники был организован кабинет для вакцинации. В настоящее время мы продолжаем эту работу, и все желающие могут прийти и пройти как вакцинацию, так и ревакцинацию. В борьбе с пандемией большую помощь и весомый вклад внесли сами жители района. В большей степени это выразилось в массовой вакцинации, за что конечно спасибо нашим жителям, за их терпение и понимание. Если говорить в общем, несмотря на горечь потерь родных и близких от ковида, район этот удар, под названием пандемия выдержал и дал достойный отпор. В настоящее время санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории Новоселовского района остается стабильной. В связи со снижением заболеваемости ковид-19 министерством здравоохранения было принято решение закрыть инфекционный госпиталь. В настоящее время больница работает в штатном режиме.
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Наверное, одно из самых значимых обновлений это строительство нового фельдшерского акушерского пункта в п. Интикуль. Старое здание ФАПа в Интикуле из-за подтопления грунтовыми водами, пришло в негодное техническое состояние. С момента начала моей работы в качестве главного врача решение этой проблемы было одним из первоочередных. Да и на ежегодных встречах главы района с населением этот вопрос не раз поднимался жителями Интикуля. Нами неоднократно были направлены обращения в адрес Министра здравоохранения. Помощь в решении этого вопроса нам оказал депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Виктор Владиславович Зубарев. В ходе его визита в наш район зимой 2021 года, при посещении больницы я обратился к нему с просьбой помочь в решении вопроса выделения средств на возведение нового модульного ФАПа в Интикуле.  Я бы хотел отметить активную позицию и неравнодушие самих жителей Интикуля. Ряд жителей обращались и ко мне, и в Министерство по этому вопросу. Строительство нового фельдшерского акушерского пункта в Интикуле это наша общая заслуга, каждый внес свою лепту: и активные жители Интикуля своим неравнодушием, и руководство больницы и министр здравоохранения края Борис Маркович Немик и депутат Государственной Думы Виктор Владиславович Зубарев.  
После  выделения денежных средств, на этапах согласования мы очень плотно работали с администрацией Новоселовского района, с администрацией Толстомысенского сельсовета. Пандемия внесла свои коррективы и в этот процесс возведения ФАПа. В связи с возникшими у подрядчика сложностями, по согласованию с Министерством здравоохранения, сроки сдачи ФАПа были перенесены на 2022 год.
Также в 2021 году в рамках государственной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Красноярского края» 
из краевого бюджета на строительство и обустройство нового модульного ФАПа в п. Анаш Новоселовского района было выделено 4 млн. 400 тыс. рублей. Все работы уже завершены, проходят процедуры согласования. После завершения всех процедур новый ФАП в п. Анаш также начнет свою работу.
В 2021 году мы обновили наш автопарк. Благодаря поддержке Губернатора Красноярского края Александра Викторовича Усса, за счет средств краевого бюджета, в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Красноярского края» в нашу больницу были приобретены автомобили УАЗ и Соболь, а также автомобили Нива. Соболь осуществляет работу в районном центре, Ниву и Уаз мы передали на правобережье, в Анаш. Благодаря этому, нам также удалось немного подновить автопарк на периферии. И уже в этом году мы получили еще один автомобиль Нива, в ближайшее время он будет передан на Чулымскую территорию. 
Также в течение 2021 года и в этом году у нас запланированы текущие ремонты наших объектов в Куртаке и Коме, в 2021 году был произведен текущий ремонт в стоматологическом отделении районной больницы, заменены три стоматологические установки.
Да, действительно, Анашенская амбулатория у нас закрыта. Связано это со следующим. В связи с изменением (ухудшением) демографической ситуации на правобережье Новоселовского района, еще в 2018 году Министерством здравоохранения Красноярского края было принято решение о переводе Анашенской амбулатории в фельдшерско-акушерский пункт 
с реализацией данного мероприятия в 2021-2022 годах. В связи с данной реорганизацией, в рамках действующего законодательства  сокращается  штат сотрудников на обслуживаемое население. Есть еще один момент. Из-за убыли населения на правобережье района, возникла экономическая нерентабельность содержания большого здания врачебной амбулатории, требующее больших затрат на отопление, электроэнергию и текущий ремонт. Содержать огромное и уже довольно не новое здание просто не рентабельно. Вместо старого здания амбулатории возведен новый модульный ФАП, 
и поверьте, на оказании медицинских услуг населению это не отразится. Возведенный ФАП оснащен новым оборудованием, а именно: электрокардиографом, концентратором кислорода стационарным, спирометр-монитором механическим, облучатель-рециркулятором воздуха ультрафиолетовым бактерицидным, стерилизатором паровым, дефибриллятором, тонометром офтальмологическиим. Помимо этого, 
из врачебной амбулатории будет перенесено все необходимое оборудование, которое соответствует нормативам, прошедшее своевременную поверку. Поэтому жители Анашенской территории смогут, как и раньше получать всю необходимую медицинскую помощь.

Говоря о достижениях, нельзя не говорить о существующих проблемах. Действительно, на сегодня мы испытываем дефицит специалистов, и это касается не только сельских поселений, отдаленных населенных пунктов, это относится и к районной больнице. Вообще нехватка медиков это проблема не только нашего района, это проблема многих районов края. Сегодня выпускники не хотят возвращаться в село, несмотря на возможные денежные выплаты. Нужно быть реалистами, и понимать, что одним махом кадровую проблему нам не решить.
Еще одна проблема, это дефицит хорошего жилья. Мы постоянно обращаемся и в администрацию района, и к депутатам районного совета 
по этому вопросу. Ведь привлечение в район молодых врачей, это не только задача больницы. В этом должны быть заинтересованы и местные власти. Если нет пригодного жилья, куда специалисту ехать? Где ему жить? Мы надеемся, что администрация района, вместе с депутатами будут более активно включаться в решение этой проблемы.
Со своей же стороны больница проводит большую системную работу по привлечению новых кадров в район. В адрес руководителей профильных учебных заведений систематически направляются письма об оказании содействия в распределении выпускников, в том числе в Новоселовский район. Ежемесячно в адрес центра занятости населения Новоселовского района направляется актуальная информация об имеющихся вакансиях, аналогичная информация постоянно обновляется на сайтах о вакансиях 
а также размещается в газете. И это дает свои результаты. В 2021 году на работу в больницу были приняты пять врачей: рентгенолог, стоматолог, психиатр, реаниматолог, в 2022г. Также приступил к работе молодой врач-терапевт. Также прибавление в строю среднего медицинского персонала – за2021г. На работу принято семь медицинских сестер с мая 2022г.
На встречах с населением и в прошлом году, и уже в этом году были озвучены вопросы в том числе и по Светлолобовской территории. На сегодня проблема отсутствия медицинской сестры там решена. Мы нашли человека, после длительного общения и с администрацией района, и с ЗАО «Светлолобовское» удалось все-таки найти подходящее для нашего работника жилье. Сегодня специалист осуществляет работу на данной территории. Хочу отметить, что кроме районного центра, Светлолобовский сельсовет, это единственная территория, на которой ведет свою работу не только фельдшер и мед.сестра, но и врач общей практики. 
Еще раз напоминаю, что районная больница приглашает на работу лиц, имеющих специальное медицинское образование. По вопросам трудоустройства можно обращаться в отдел кадров больницы.
Конечно, некоторые врачи, получив опыт работы в сельской местности, в последствии уезжают. Человек всегда ищет, где ему лучше. Но мы работаем над вопросом привлечения кадров.
Мы также вышли в администрацию района с предложением организовать проф.ориентацию среди выпускников старших классов всех общеобразовательных учреждений района, желающих поступить в средне-специальные медицинские учреждения, с дальнейшей перспективой возвращения на территорию района для продолжения трудовой деятельности. 
Сегодня в Красноярском мед. Университете обучаются трое наших ребят из района, конечно, мы надеемся что в перспективе они приедут на свою малую родину.
Пользуясь случаем еще раз хочу обратиться как к выпускникам, так и к родителям. Если ваши дети хотят связать свою жизнь с медициной, мы готовы оказывать содействие в поступлении наших ребят, особенно это касается выпускников 9 классов. Мы готовы помогать в поступлении 
в мед.колледжи, с дальнейшим возвращением выпускников на территорию района.  
В первую очередь это продолжение оказания медицинской помощи населению. Обращаюсь к жителям района и напоминаю, что ежегодно проходит диспансеризация населения, приглашаем всех. 
Будем продолжать ремонт имеющихся мед.учреждений, вести работу по подготовке и переподготовке наших специалистов, вести подбор работников, ведь проблему кадров решать нужно. Хочу отметить, что активно интересы нашего района, в том числе и в сфере здравоохранения, отстаивает Владислав Валерьевич Зырянов, депутат Законодательного Собрания края. И в период пандемии мы всегда были на связи. Благодаря его поддержке, благодаря нашему взаимодействию с краевым Минздравом, на ближайшие несколько лет в краевом бюджете заложены средства на приобретение дополнительных новых машин скорой помощи. Как анонсировал Владислав Валерьевич, в краевом бюджете предусмотрены средства на приобретение в 2024 году для нашей больницы двух стоматологических установок, ЭКГ, стерилизатора и спирометра. В 2024 году запланировано приобрести и смонтировать фельдшерско-акушерские пункты в Черной Коме и Курганах. В краевой казне на эти цели запланированы финансовые средства.
Конечно, повторюсь что для нас очень острым остается вопрос муниципального жилья для медиков, и в этом направлении мы также будем продолжать работу с руководством района. Хочу отметить, что руководство больницы всегда готово к сотрудничеству со всеми, мы открыты для диалога, ведь проблемы здравоохранения, это проблемы не только больницы, это вопросы, которые волнуют и касаются всех жителей. И решать эти проблемы мы должны вместе, вместе с органами местного самоуправления. Надеюсь что мы будем услышаны.
Ну а в завершении, хочу пожелать всем жителям района крепкого здоровья, не болейте, будьте аккуратны и берегите себя.







 
