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Я - УЧИТЕЛЬ.
Путь мой в профессию с красивым названием «Учитель» был долгим и сложным.
Началось все еще в детстве. Я из семьи военных. Нам часто приходилось переезжать из одного города в другой. За время учебы я поменяла семь школ. Как и все дети, конечно, мы играли и в школу, и в больницу, и в магазин. Мне, я помню, очень нравилось быть учительницей. Вот тогда, наверное,  это  всё и началось.
В нашей семье профессия учитель всегда считалась достойной и важной. 
Моя мама, учитель начальных классов, в свое время проходила практику после педучилища у своей будущей свекрови.  Моя бабушка всю жизнь работала учителем начальных классов и директором сельской школы. Дядя был учителем физики, а дедушка директором школы. 
Оказалось, что много поколений моей семьи несли в мир доброе и вечное. 
Профессия учитель сложная, многогранная и интересная. В ней нет перерыва на обед и на отпуск. Ты как будто все время работаешь. С утра до вечера! И в праздники, и в выходные! И все, что самое интересное находишь, ты несешь на работу.

Так вот однажды я стала учителем. В один день и сразу, в нашем ПТУ. Ребята были взрослые. Классы, где я работала, были раздельные (мальчики и девочки). Было страшно…Минут 10. А потом как-то сразу интересно, и как будто обычно.
Потом сложилось так, что пришлось переходить с одного учебного заведения в другое. Параллельно была учеба в университете. Но настал момент, когда школа закрыла передо мной свои двери.
Было обидно, неуютно, но жизнь продолжалась, и меня ждали совсем другие горизонты. На протяжении нескольких лет мне пришлось работать в сфере далекой от школы-на химическом производстве. Сначала было необычно и интересно, но у меня оставалась работа в вечерней школе. А как быть? Бросить всё разом? Ведь работа сменная. И вот тогда один учитель с многолетним стажем сказал мне: «Оставайся в школе. Нельзя так сразу бросать, потому что «Учитель» - это болезнь». И я осталась. На один год. Чтобы отвыкнуть постепенно. А потом три года без школы. 
Не то чтобы не хотелось вернуться, просто как-то забылось. 

Но жизнь не стоит на месте. Обстоятельства бывают сильнее нас. 
И вот новый виток. Я вернулась в школу. Не из-за зарплаты. Просто не люблю сидеть дома. Решила попробовать еще раз. 

Конфуций говорил: "Займись любимым делом, и ты не будешь работать ни одного дня в своей жизни". 
Это так. Когда работа не напрягает, а радует, несмотря ни на что, ты счастлива потому что… «Счастье - это когда утром с радостью идешь на работу, а вечером с радостью возвращаешься домой».

И вот уже третий год я работаю в одной школе. Вам покажется это смешным? Да, так случилось, что моя работа всегда была временной, и это было не по моей вине.
Я - Учитель!
Да! Мне это нравится!
Когда идешь на урок, каждый раз думаешь о том, как сделать его интересным.  Хочется заинтересовать, показать, объяснить чудеса природы и жизни. Ведь я не только учитель, не просто учитель, я - учитель биологии. Это самый жизненный, самый интересный предмет. Мне так хочется, чтобы будущие взрослые люди понимали себя, свой организм, и этим продлили свою жизнь. Чтобы не боялись помочь людям, животным, растениям. Чтобы считали природу своей средой и никогда не нарушали ее, не позволяли это делать другим.
Самое замечательное, когда видишь светящиеся глаза ребят. За это отдашь многое. Чтобы заинтересовать, удивить, порадовать новыми интересными фактами.
А еще мне кажется, что во многом благодаря учителю дети выбирают свою профессию. Разве это не так?
Заинтересуй ребенка биологией, и он может стать врачом, заинтересуй географией, и он будет, например, путешественником, а историей - станет политиком.
Как приятно, когда твои ученики выбирают свой путь благодаря тебе! Значит, это и твоя заслуга тоже. 
Когда через много лет находят тебя, чтобы похвастаться своими успехами и сказать тебе спасибо, ты понимаешь, что живешь не зря! 
И я думаю, что никакая зарплата или неправильное отношение, не заменит детских улыбок и светящихся глаз, ради которых ты не спишь ночами, учишься тому, о чем даже и не думал раньше. Потому что учитель – это не профессия, это образ жизни. И пусть мы теперь взрослые и самостоятельные, школа остается в душе навсегда.
Я горжусь своей профессией. Я люблю свой предмет. 
И думаю, что со временем, даже когда сменяться поколения, изменяться ориентиры, уровень жизни и моральные принципы – учитель всегда останется учителем -  эталоном благородства, ума и морали.
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