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I.  Вступление.
II. Основная часть.
     1. Библиографический материал по истории церквей Архангела Михаила с. Большой Ломовис, церкви Михаила Архангела и Покровской церкви с. Малый Ломовис, Благовещенской церкви с. Гагарино, церкви Михаила Архангела 
с. Коршуновка
     2. Память людская (воспоминания сторожил).
     3. Документальные хроники (архивные документы).
III.Заключение.
ВВЕДЕНИЕ
      Мы живём в небольших  селах Пичаевского района,  но это любимое и родное место для нас, ведь мы здесь родились, живём, учимся познавать мир, мечтаем. Однажды мы увидели старую фотографию с изображением куполов храма, который когда-то находился в селе Большой Ломовис.  Мы захотели узнать и рассказать о храмах наших  сел, об этих тихих и светлых приютах Христа, где много добрых и светлых прихожан. Беседовали с жителями села, познакомились с документами Тамбовского Государственного архива, с материалами сельской библиотеки.
     Сегодня можно свободно говорить о церковных ценностях: существующих и утраченных. Нам дорого все, что, так или иначе, связано с Православием нашей малой родины. Каждому юноше и девушке нашего поколения необходимо знать жизненный путь своих отцов и дедов. Знать историю своего рода, края и Отечества. В противном случае мы будем повторять ошибки прошлых поколений, вместо того, чтобы учиться на них. Память должна быть непрерывной. От деда к отцу, от отца к сыну. И еще не поздно восстановить пробелы в истории православной культуры нашего края, села. Мы живем в XXI веке - это время перемен, проведения глобальных преобразований во всех сферах жизни общества. За экономическими политическими и социальными проблемами, мы порой не замечаем, что духовная сторона жизни, остается в тени. Издавна, русские люди были очень религиозны, посещали святые места, церкви, соблюдали церковные праздники. Но с приходом новой власти, в начале XX века отношение к религии изменилось, святыни разрушили…
    Сегодня новый взгляд на забытые когда-то святыни, их восстанавливают, воскрешают, дают новую жизнь... Свою исследовательскую работу мы и посвятили этому. Работу пришлось собирать по крупицам, но это было очень интересно, и нам кажется, что мы сделали нужное дело и для наших потомков. В нашей работе отражены интересные, ранее неизвестные страницы истории возникновения и разрушения церквей в селах Большой Ломовис, Малый Ломовис, Гагарино, Коршуновка.

        Тема исследовательской работы:  «Святые истоки» 

Цель работы: изучить события, связанные с историей церквей в селах Б-Ломовис, Малый Ломовис,  Гагарино, Коршуновка.

Задачи:
1. Собрать библиографический материал по теме.
2. Взять интервью у старожил села.
3. Провести работу с архивным материалом по истории церквей.
4. Сформировать фотоотчет по проведению исследования.

Объект исследования: история церквей Михаила Архангела с селах Большой Ломовис и Коршуновка, история Благовещенской церкви в с. Гагарино, церкви Михаила Архангела и Покровской церкви с. Малый Ломовис.

Предметом исследования – обработка исторических, краеведческих и архивных документов; культурно-истрической ценности наших храмов.
Для реализации цели и решения поставленных задач использовались различные методы:
1) сравнительно-исторический;
1. анализ;
2. обобщение.
3. 
Практическая значимость исследования состоит в том, что результаты исследования найдут применение при дальнейшем теоретическом изучении обозначенной проблемы. Данные материалы могут быть использованы как на уроках истории, так и при рассмотрении этой темы во внеурочное время.
Результаты работы - создание презентации по соответствующей теме.













Глава 1. Библиографический материал по истории церквей

    Сегодня, когда почти прекратились споры о необходимости изучения православной культуры в школе, когда идёт строительство и восстановление храмов в нашей области, становится больно и обидно за то, что жители сел Большой Ломовис, Малый Ломовис, коршуновка  лишены возможности прийти в церковь, поставить свечку, помолиться о близких, прикоснуться к иконам.
     Церковь – это хранительница непреходящих духовных и нравственных ценностей, исторической памяти, культурного наследия. Наш долг, наша историческая задача – ответить за процесс возрождения церкви, помочь восстановить «утраченные звенья большой цепи».
     В селе Большой Ломовис было две одноименных церкви: святого Архангела Михаила (Верхнеломовисская ) и  Скуратовская ( Нижнеломовисская). Сегодня о Верхнеломовисской церкви Михаила Архангела напоминает лишь Памятный крест, который установлен на том месте, где она стояла. Скуратовская церковь также не сохранилась.
    В селе Гагарино было также две церкви: Благовещенская и Воскресенская. Благовещенская церковь была разрушена и на ее месте сегодня стоит Памятный крест. Воскресенский храм пережил лихие годы, в 90-е был возвращен верующим села и сейчас открыт для Богослужений. Храм требует капитального ремонта,  из четырех престолов открыт и пригоден только один.
       В селе Коршуновка был Архангельский храм, но во время гонений на церковь был разрушен и на его месте также стоит Памятный крест.
      В селе Малый Ломовис  было две церки: в центре села стояла Покровская церковь, а при въезде в село – Архангельская церковь. На месте этих церквей стоят Поклонные кресты.












Глава 2. Память людская. Воспоминания жителей села

      Много белых пятен, много утрачено и безвозвратно потеряно. Почти не осталось людей, которые были свидетелями тех прошлых событий. Те бабушки и дедушки, в памяти которых остались отрывочные воспоминания о тех временах, в то время, когда ещё была в нашем селе церковь, были ещё совсем детьми или подростками. Но кое-что можно восстановить и из воспоминаний наших старожил, дай Бог им здоровья.
С. Большой Ломовис
Горлова Мария Григорьевна, 1922 г. р.: «Верхняя церковь Михаила Архангела была деревянной, с одним приходом. Помню, что в церкви было очень красиво. На праздники собиралось много народа».
Мелехина Мария Алексеевна, 1930 г. р.: «Нижнеломовисская (Скуратовская) церковь была небольшой. После закрытия церковь стали пилить на дрова для тракторов. Раньше были такие тракторы, которые работали на дровах. Страшное это было время: страшно было смотреть как рушится церковь. Иконы и вывозили, а кое-какие разобрали по домам».
Першина Пелагея Тимофеевна, 1931 г. р.: «После закрытия церкви(Верхнеломовисской), все было разграблено: куда-то увозили утварь, иконы. Некоторые иконы люди взяли домой. Потом в церкви был колхозный склад, ссыпали туда зерно. Но последнее время она уже стояла пустая, все оттуда вывезли, даже двери не запирались».
С. Гагарино
Марусев Михаил Максимович, 1928 г.р.: « Благовещенская церковь, по сравнению с храмом Воскресения Христова, была намного меньше и ее все ласково называли «низенькая». Так и говорили – «у низенькой церкви»,  «в низенькой церкви». Церковь стояла посередине кладбища. Была она каменной, одноглавой. После закрытия из нее вывезли все иконы, стали разваливать и к 50-м годам она полностью развалилась».
Марусева Наталия Петровна, 1929 г.р.: «Уже во время войны от церкви оставались почти одни развалины. Храм Воскресения Христова был уже закрыт, и некоторое время жители собирались молиться «у низенькой церкви». Монахини стояли посреди храма на расчищенной площадке, а люди пристраивались, кто где мог, на развалинах. Собирались по большим праздникам, но постепенно и здесь прекратили молиться, так как мпреследовали, разгоняли».
Кузнецова Анна Федоровна, 1921 г. р. :» Церковь была разрушена в 1950-51 гг., кирпич использовали для строительства свинофермы…
    А еще  говорят, что после разрушения церкви часто видели на рассвете, на ее развалинах, плачущую женщину, одетую в черные одежды. Люди думают, что это была сама Божия Матерь».
С. Коршуновка
Бурдикова Мария Ивановна, 1933 г.р.: « Церковь была деревянной.  При церкви был созан церковный хор. Пели у нас очень хорошо».
Севостьянов Сергей Фомич, 1936 г.р.: « В 1942 году церковь подрубили, и она упала. В этот момент мы были в школе на уроке ( я учился в первом классе). В момент падения церкви раздался такой грохот, что вся школа содрогнулась».
С. Малый Ломовис
Марусев Михаил Максимович, 1928 г.р.: «Покровская церковь была деревянная. После закрытия в ней устоили сельский клуб. Я там был один раз. Зашли мы с товарищем, и сразу вышли: было как-то не по себе. А некоторые  молодые люди пели, танцевали. Развалена она была в 1954 – 1955 гг.».
Янкина Мария Михайловна, 1929 г.р.: «Я помню, как горела Покровская церковь.  Говорили, что замкнула электрическая проводка. Люди выносили иконы из церкви: много икон спасли. Многие плакали, глядя, как горит церковь. Горела она целые сутки».
Фирсова Нина Константиновна, 1939 г.р.: «Немногое я помню о Архангельской церкви. Была она высокой, внутри было красиво. Когда ее разрушили, иконы  и по домам разбирали, и увозили. Говорили, что в другие церкви».












Глава 3. Документальные хроники (работа с архивными документами)

    Как и все православные храмы, храмы нашего края сыграли огромную роль в истории освоения и духовного просвещения Тамбовского края.
Но все положительные результаты деятельности церкви оказались почти полностью уничтожены за советский период.
     В селе Большой Ломовис  было  две одноименных церкви  во имя Михаила Архангела.
   Всем храмам отводилось самое почётное место на селе. Ставились они на самом высоком месте и были далеко видны. Во все времена люди тянулись к Богу. Решение построить храм в селе принимали всем миром. Жители с особым усердием включались в работу, все силы, умения вкладывая в строительство. 
   Старейшая церковь находилась в Нижнем Ломовисе – Скуратове, поэтому ее часто называли Скуратовской. Церковь была возведена  на деньги прихожан в 1782 году. 
   Вторая церковь, находившаяся в Верхнем Ломовисе, была построена также на деньги прихожан в 1908 году. 
    В 1941  году в селе Большой Ломовис  состоялось общее собрание граждан и принято решение о закрытии церквей: Нижнеломовисская (Скуратовская) была разрушена,  а в помещении Вернеломовисской церкви  был  размещен колхозный склад.
   По всей России шла война с колокольным звоном. Колокола сбрасывали под тем предлогом, что они мешают слушать радио и оскорбляют религиозные чувства нехристиан. Многие храмы уничтожались, разрушались православные святыни русского народа. Практически все закрытые храмы, переоборудованные под клубы, склады сгорели или были разрушены. В результате поджога сгорела и Вернеломовисская церковь. Произошло это летом 1986 года. Это кощунство описал наш поэт А. Янкин в своем стихотворении «Горела церковь на бугре».
В селе Гагарино в 1700- 1702 гг. было возведено деревянное  здание церкви во имя Благовещания Пресвятой Богородицы. В 1741 году возведено здание Благовещенской церкви каменного строения на средства помещика Егора  Ивановича Пашкова. Деревянное здание разрушать не стали и в течение более 45 лет  в с. Гагарино было две Благовещенские церкви: каменная и деревянная. 
     В 1835 году с открытием Воскресенской церкви Благовещенская становится кладбищенской церковью. Служба в ней прекращается. При церкви совершается лишь погребение.  Однако в 1878 году служба в Благовещенской церкви была возобновлена. 
       В 1941 году церковь была закрыта. Согласно распоряжению облисполкома Тамбовского областного Совета депутатов трудящихся здание церкви было решено переоборудовать под клуб.  Церковь находилась на территории кладбища. По этой или иной причине, но клуб здесь не был открыт. 
     Среди «обломков» бывшего колхоза есть еще, наверное, кирпичи от церкви «производства 1730-х гг.» (качество кирпича и кирпичной кладки были очень высокими), которые новые хозяева использовали в строительстве. На чужой беде, как известно, счастья не построишь: предания говорят, что построенный из церковного кирпича свинарник (по другим сведениям, коровник) вскоре развалился, а взятые жителями для личных нужд кирпичи ничего, кроме бед и напастей, им не принесли…
  В селе Коршуновка была построена в 1909 году, престол в честь Архистратига Михаила. Церковь была деревянная. Епархиальный архитектор Фрейман В.И. 9 марта 1908 года составил акт о местонахождении и качестве грунта для постройки храма в селе Коршуновка.  Согласно местым прихожанам церковь предложено построить на возвышенном месте вполне открытом и свободном для каких-либо строений. Качество грунта на все площади предполагаемой постройки вполне благоприятное. Приход  был открыт 23.12. 1909 года и состоял из двух деревень: Коршуновки и Коноплянки.
     Радость прихожан была недолгой. Очередная волна гонений на Православную церковь в 1940 – 1941 гг. привела к закрытию многих храмов, в том числе и в Коршуновке.  На общем собрании членов колхоза «Красный мурман» Коршуновского сельского совета было решено передать церковь под постройку школы, так как не доставало необходимых помещений для обучения учащихся.
Священнослужители: в годы советской власти и в настоящее время
    После революции 1917 года не только закрывались церкви, страну захватила волна злодейских убийств священников, просто верующих мирян. Еще в 1921 году Политбюро приняло решение «применять к попам высшую меру наказания». Каждый русский священник был объявлен опасным государственным преступником.             «Высший подвиг в терпении, любви и мольбе». (А.С. Хомяков.) Именно такой подвиг – подвиг веры, любви и терпения совершили священники наших церквей в тяжёлое для нашей страны время гонений со стороны государства на православие.
    Страшное это было для нашей страны время, когда множество людей было замучено без всякой вины. Только за веру. Разве не было подвигом терпение многих жителей наших сёл, испытывавших душевные муки, когда у них на глазах разоряли церкви, в которой их крестили, венчали, отпевали их близких, с которой были связаны самые главные моменты в их жизни, куда они несли самое сокровенное, где их учили самому важному в жизни человека – Любви? Когда у них на глазах рубили и жгли иконы, перед которыми было пролито столько покаянных и благодарных слёз? Разве не была подвигом жизнь наших бабушек, открыто веривших в Бога в страшное время гонений за веру? Они, несмотря ни на что, и иконы дома имели, и праздники церковные соблюдали, и детей и внуков своих крестили и учили жить по-христиански. Подвиг их был не напрасен.
   Последним священником в Верхнеломовисской церкви был Покровский Николай Филиппович (1890 – 1939гг.). Вот что рассказала о нем его дочь Покровская Валентина Николаевна, 1932 года рождения.
«Когда отец умер, мне было 7 лет. Но о нем много и часто нам рассказывала наша мама. Николай Филиппович закончил Тамбовскую духовную семинарию. И был направлен служить в Оренбургскую область. Там мы жили до революции. Однажды ночью к нам пришел миллиционер и сказал, чтобы мы уезжали немедленно, так как утром отца арестуют. Совестливые люди есть всегда и везде. Наверное, этот миллиционер не захотел брать грех на душу и губить невинного человека. Семья у нас была большая – 10 человек детей.  И вот ночью, помню, на какой-то телеге мы доехали до станции и далее ехали на поезде. Приехали мы в село Большой Ломовис и здесь отец какое – то время служил в церкви. Потом его стали преследовать – часто вызывали в Пичаево, в милицию. Его заставляли отречься от веры в Бога или убьют всю семью. Продолжалось это долго и в конце концов отец не выдержал: он стал заговариваться.Мама говорила, что у него было тихое помешательство. Помню, что его определили  на работу – охранять ток. Однажды его принесли на руках – он был сильно избит. Но кто и за что его избил – не знаю. Поболел после этого немного и в феврале 1939 года папа умер».
    Захоронен Покровский Н.Ф. на местном кладбище. Могила его всегда в порядке.
    Священниками в селе Гагарино в разное время были: Никита Коптевский, Стефан Покровский, Павел Григорьевич Соколов, Петр Никитич Благосклонский, Григорий Константинович Серповский, Тимофей Петрович Кашков, Владимир Афанасьевич Малинин. На момент закрытия храма в 1937 году священниками были Леонид Алексеевич Кринов и Иван Дмитриевич Попов. Оба священника были репрессированы: они были осуждены к 10 годам исправительно-трудовых лагерей. В 1989 году были реабилитированы прокуратурой Тамбовской области.
     В дореволюционной России сельский священник – это понятие означало: «свой, крестьянский, душа и защитник их перед Богом». Именно сельский священник, как никто другой, был наиболее близким к деревенскому населению, участвуя, как советчик, помощник, утешитель, хранитель нравственных основ православия в наиболее важных этапах жизни своих прихожан. Он крестил, исповедовал, причащал, венчал, отпевал, был духовным наставником, другом, учителем… Трудно даже перечислить те области деятельности, в которых сельский священник не должен был быть специалистом.
В круг обязанностей сельского священника входило и обучение, и воспитание детей крестьян. В дореволюционной школе священник – законоучитель признавался первым руководящим лицом в религиозно – нравственном воспитании учащихся. Главнейшими качествами законоучителя считались его религиозность, честность, любовь к делу и детям, терпение, твердость воли и настойчивость, аккуратность и справедливость.
Наверное, всеми этими качествами обладали священник В.А. Малинин, протоирей Тимофей Кашков, диакон Иоанн Дмитриевич Попов. Именно они были заведующими и учителями церковно-приходских школ в с. Гагарино, д. Введенка и д. Сретенка. В с. Гагарино было две церковно-приходских школы. Школа при Воскресенской церкви была открыта в 1886 г., при Благовещенской – в 1888 г.
       Бог оказался милостив к Воскресенской церкви – ее не стали разрушать. В течение многих лет в ее помещениях располагался колхозный склад. В 1991 году началось восстановление храма. С благословления матушки Евникии жители взялись за работу. Храм был очищен, приведен в порядок. Одним из главных инициаторов восстановления Воскресенского храма была и матушка Евтропия. С 1996 года священником в храме становится отец Владимир (Широков). За свое недолгое служение он сумел многое сделать. Благодаря его стараниям, а также пожертвованиям прихожан, помощи различных организаций, была отремонтирована южная часть храма с предельным престолом во имя Всех Святых, где и проходят сейчас богослужения.
        В 2003 году священником становится отец Геннадий (Великанов). Главные задачи священничества во все времена – это приобщение людей к церковной жизни, стремление донести до них глубокую православную мораль, пробуждение истинной веры. Не секрет, что в лоно церкви чаще всего приводит горе. И поэтому священник обязан выходить навстречу не только ищущим Бога, но и колеблющимся. В настоящее время в большинстве населенных пунктов нет церкви и нравственный долг священника – не оставлять православных без пасторского попечения, а это значит, что Богослужения, совершения треб проводятся на очень большой территории. В обязанности священника входит также забота о храме, в том числе восстановление и ремонт.
     На решение этих задач и направлена деятельность отца Геннадия.






Заключение
      Изучив историю церквей родного края, мы узнали, что  почти в каждом  селе было два храма. Из 7 храмов разрушены 6, уцелел только Воскресенский храм  в с. Гагарино. Это очень печально, ибо исторические шедевры утрачены безвозвратно. Это великолепные памятники, старинные храмы, которые уже никогда не соберут под своими сводами православных христиан.
      В ходе конфликта церкви и советской власти погибли тысячи людей, стоявших очень далеко от политической борьбы, были разрушены огромные материальные богатства нации в виде храмов, монастырских и других зданий, уничтожены создававшиеся веками художественные произведения. Но наибольшая утрата этого времени - это духовная деградация общества, вызванная войной с религией и её приверженцами и борьбой внутри самой церкви.
      Проведённое нами исследование показало, что церкви имеют очень большое значение в духовной жизни жителей нашего района. Люди не могут жить без храма, без веры в Бога. Ведь, как оказалось, сколько бы не запрещали, сколько бы не наказывали за веру, люди не предали её и сохранили в своих сердцах. Именно поэтому, спустя столько лет после закрытия, начали восставать из руин наши храмы. Сейчас возрождаются не просто церкви - сейчас возрождается духовность. Храмы все больше наполняются людьми. Тысячелетие Православие жило на российской земле, в сердцах людей. Век же Советской власти оказался слишком недолгим, чтобы искоренить его.
«Стоят церкви, и ко многим мы идём с чувством благоговения и восхищения. И оживают славные страницы истории, пронизанные духом народа, его порывами и надеждами… Это памятники былого, и отказаться от них – значит прервать одну из нитей, связывающих нас с родной землёй и предшествующими поколениями».
И, хочется надеяться, что именно наше поколение сделает всё, чтобы храмы опять стали перекликаться звоном колоколов, засияли золотыми куполами.
    Исследовательская работа по данной теме раскрыла неизвестные страницы истории нашего села, а именно историческую судьбу церквей Архангела Михаила. Поэтому  мы считаем цель работы достигнутой. Конечно, ещё остаётся много «белых пятен», загадок, много вопросов. Есть большое поле деятельности для дальнейшего исследования. Мы намерены  продолжать свою работу.
Будущее поколение должно не только изучать, хранить память о духовном прошлом своей малой родины, но и способствовать возрождению, восстановлению исторических памятников на территории нашего села. С Божьей помощью у нас всё получится.


Дальнейший план работы:
1. Продолжить работу по сбору материалов по истории Благовещенской церкви с. Гагарино
2. Продолжить работу по сбору материалов по истории Архангельской  церкви с. Коршуновка
3. Продолжить работу по сбору материалов по истории Архангельской  и Покровской церкви в с. Малый Ломовис.
4. Продолжить работу по сбору материалов по истории церквей 
в с. Большой Ломовис

























Приложения
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Архангельская церковь (Верхнеломовисская) с.Б-Ломовис  
фото снято в 1984 году.
 Вид при подъеме на бугор с моста! 
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Так выглядела церковь в 1980-е гг.
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Решение Исполнительного комитета Пичаевского районного совета депутатов трудящихся от 25. О1. 1941 г. о закрытии церквей в с. Большой Ломовис
(ГАТО. Ф. Р-3443. Оп. 1. Д. 243а, Л.  № 117)
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Выписка из протокола заседания Больше – Ломовисского сельского исполкома о закрытии церквей в с. Большой Ломовис
(ГАТО. Ф. Р-3443. Оп. 1. Д. 243а. Л. 122)
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Выписка из протокола заседания Больше – Ломовисского сельского исполкома о закрытии церквей в с. Большой Ломовис

(ГАТО. Ф. Р-3443. Оп. 1. Д. 243а. Л.  122 об.)
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Выписка из протокола заседания Больше – Ломовисского сельского исполкома о закрытии церквей в с. Большой Ломовис

(ГАТО. Ф. Р-3443. Оп. 1. Д. 243а. Л.  123)





Горела церковь на бугре.
Горела церковь на бугре
Июльской ночью
В сильный ветер.
И лишь на утренней заре
Рукой усталой пот я вытер.
Летели с треском головни,
И искры осыпали,
И земляки, крестясь,
Назад с испугом отступали.
И лишь пожарные одни
В безмолвии стояли,
Включив сигнальные огни,
А дальше что – не знали.
Не подойти, не потушить –
Опасная затея.
А церковь так хотела жить,
Так выстоять хотела.
Но медленно,
Под бабий стон,
Она свалилась наземь
По чьей – то шалости пустой,
Или по злобе, скажем.
И долго бабушки потом
Вокруг крестов ходили,
Да над обугленной сосной
Лишь вороны кружили.
Горела церковь на бугре…
(А. Янкин)


РАСПОРЯЖЕНИЕ № 200
Исполнительного комитета тамбовского областного Совета депутатов трудящихся от 14 мая 1941 г. О закрытии Благовещенской церкви в селе Гагарино, Гагаринского с/совета Пичаевского района.
1. Облисполком удовлетворяет ходатайство граждан с. Гагарино Гагаринского с/совета, Пичаевского района о закрытии церкви в селе Гагарино.
2. Здание церкви передать Пичаевскому райисполкому для переоборудования под клуб.
п. п. Председатель Тамбовского облисполкома – КОЗЫРЬКОВ.
Секретарь – ТАРАБРИН (181-1-712, л. 110)

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 7 Заседания XI сессии Гагаринского сельсовета депутатов трудящихся от 6 марта 1941 года
Присутствует 12 человек
Председательствующий Сахаров В. М.
Секретарь Бокатанов П. П.
Слушали:
О закрытии церкви в селе Гагарино. Т. Сахаровым представлены на рассмотрение списки граждан Гагарино с их подписями о желании закрыть церковь и передать ее под культурно-просветительные учреждения. Всего граждан взрослых насчитывается 720 человек, из коих желающих закрыть церковь оказалось 565 человек, что составляет 80% всех верующих (умельцы «выразить волю народа» у партии были всегда – С. Ф.). Кроме того, незначительная часть верующих может быть обслужена Коршуновской церковью, которая находится на расстоянии 4 км. (церковь в Коршуновке закрылась в том же месяце. – С. Ф.)
Решили:
Просьбу и желание граждан с. Гагарина сессия сельского совета считает необходимым удовлетворить, т. е. фактически уже бездействующую церковь закрыть и передать таковую сельскому исполкому для использования под культурно-просветительные учреждения.
Просить Райисполком утвердить настоящее решение сессии Гагаринского сельсовета. (181-1-712, лл. 111 - 111 об.)
Закрытие Благовещенской церкви лишило гагаринских верующих последней надежды: Воскресенская церковь была закрыта еще в 1937 году, Архангельская в Большом Ломовисе – 25 января 1941 г., (Р-3443-1-348а-л. 117)Архангельская в Коршуновке - 19 марта 1941 г. (Р-3443-1-348а-л. 99)
   По данным 1911 г., в Коршуновке действует Архангельская церковь, деревянная, холодная. Престол – в честь Архистратига Михаила. Приход открыт 23 декабря 1909 г., состоит из двух деревень – Коршуновки и Коноплянки. Дворов 200, крестьян 762 м. п., 770 ж. п., великороссы, землевладельцы. В приходе 30 молокан. Действует церковно-приходская школа. Волостное правление – в Грибоедове. (Андреевский) Посмотрим, что предшествовало открытию храма.

ТАМБОВСКАЯ
ДУХОВНАЯ КОНСИСТОРИЯ
СТОЛ III
1 мая 1908 г. В Строительное отделение Тамбовского губернского правления
№ 7346
г. Тамбов
Возвращенный при отношении Строительного отделения 25 минувшего апреля за №33, проект на постройку церкви в деревне Коршуновка Моршансrого уезда, с пояснительною к нему запискою и актом об осмотре места под постройку храма, по подписании акта священником Полянским Духовная Консистория имеет честь препроводить в Строительное отделение
Член консистории, протоиерей М. Озеров (…)
Столоначальник П. Добронравов (46-1-2693, л. 2)
ТАМБОВСКИЙ
Епархиальный Архитектор
Владимир Иванович
ФРЕЙМАН
марта 9 дня 1908 г.
Акт
1908 года марта 9-го дня, я нижеподписавшийся Тамбовский Епархиальный архитектор, в присутствии лиц, нижеподписавшихся, свидетельствовал местоположение и качество грунта для постройки деревянного храма в деревне Коршуновке Грибоедовского прихода Моршанск. у Тамб. губ.
Согласно местным прихожанам церковь предположено построить на возвышенном месте вполне открытом и свободном каких-либо строений, ближайшие строения от предполагаемой постройки отстоят на расстоянии не менее восьмидесяти сажен, кругом открытое место. Качество грунта на всей площади предполагаемой постройки вполне благоприятное…
О настоящем и составлен мною сей акт
Тамбовский епархиальный архитектор В. Фрейман
Председатель попечительства Сергей Косырев
Попечитель Никанор (неразборчиво. - С. Ф.) Кочетков
Села Грибоедова священник Петр Полянский (46-1-2692, лл. 3, 3 об.)

Указ Святейшего Правительствующего Синода
     Указом Святейшего Синода, от 23 декабря 1909 года за № 17593, данным ан имя Преосвященного Григория, временно управляющего Тамбовскою епархиею, открыт самостоятельный приход в деревне Коршуновка, Моршанского уезда, с причтом из священника и псаломщика, с тем, чтобы содержание причта новооткрытого места относилось исключительно на изысканныя местныя средства.
Тем же указом закрыта вторая псаломщическая вакансия в причте села Грибоедова, из состава прихода коего выделилась в самостоятельный приход деревня Коршуновка. («Тамбовские епархиальные ведомости», 1910 г., № 2)
Радость прихожан была не очень долгой. Очередная волна гонений на Православную Церковь в России в 1940 – 1941 гг. привела к закрытию многих храмов, в том числе и в Коршуновке. Из нижеследующих документов следует, что закрытие храма было одобрено жителями села, но мы знаем, что для достижения «поголовного одобрения» КПСС использовала целый арсенал средств.
Выписка из протокола №1
 Общего собрания членов колхоза «Красный мурман» Коршуновского с/с Пичаевского района, состоявшегося 2 января 1941 г. под председательством Тянутова Н. К. при секретаре Батове Евгении Ивановиче.
Присутствовало 90 человека
Слушали: вопрос о закрытии церкви, внесенный Филиным Г. Д. и передаче ее под постройку НСШ.
Решили:
1. Учитывая необходимость постройки НСШ, которая в настоящий момент не соответствует требованиям, просим сельисполком утвердить решение общего собрания членов колхоза «Красный мурман» и передать церковь под постройку школы и возбудить ходатайств перед Районным советом депутатов трудящихся о передаче церкви под школу.
Произвести подворную подписку о закрытии церкви… (Р-3443-1-243а, л. 101)
Выписка из протокола №1
Общего собрания колхоза имени «Пятилетка» Коршуновского с/исп. Пичаевского р-на Тамбовской области, состоявшегося 9/I – 41 под председательством ведущего собрания Никулкина Ст. Ем. при секретаре Селезневой Александре А.
Присутствовало 97 человек
Мужчин 52 чел.   Женщин 45 чел.
Слушали: вопрос о закрытии церкви и предаче ее под НСШ (неполную среднюю школу. – С. Ф.), внесенный директором НСШ т. Поздняковым Т. Ил.
Решили:
1. Учитывая возросшее количество учащихся по Коршуновской НСШ, в следствие чего не достает необходимых помещений и благоустройство Коршуновской НСШ, церковь, принадлежащую Мало-Архангельскому приходу, закрыть и передать ее для постройки НСШ.
2. Провести подворный обход по гражданам с целью подписки о закрытии церкви.
3. Просить Коршуновский с/исполком, чтобы утвердил решение к-за имени «Пятилетка» и возбудить ходатайств перед Районным советом депутатов трудящихся о закрытии Коршуновской церкви и передаче ее под школу… (Р-3443-1-243а, лл. 100, 100 об.)
Выписка из протокола № 6
Очередной сессии исполнительного комитета совета депутатов трудящихся Коршуновского с/с Пичаевского р-на Тамбовской области, состоявшейся 17/II – 41 г.
Председатель Попов Н. В.
Секретарь Захарова Ольга Михайловна
(…) Решили:
(…) сессия констатирует, что население Коршуновского с/совета изъявило желание закрыть Михаило-Архангельскую церковь и передать ее под постройку НСШ. Это желание подтверждается выписками из протоколов по 8-ми колхозам общих собраний, где присутствовало 662 человека и списки с собственноручной подписью по 8-ми колхозам. Из всего населения в количестве 975 чел. необходимого возраста оформлено подпиской 963 чел., что составляет 98,8%.
(…)Сессия Коршуновского совета депутатов трудящихся решила:
1) удовлетворить просьбу гр-н Коршуновского с/сов церковь закрыть и построить из нее классы для НСШ… (Р-3443-1-243а, л. 105, 105 об.)
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 12
Заседания Исполнительного Комитета Пичаевского Районного совета депутатов трудящихся Тамбовской обл. от 6/III-1941 г.
(…) Докладчик т. Бреднев (…)
Решили:
1. На основании согласия большинства граждан из числа взрослого населения прихода Михайло-Архангельской церкви 975 чел. дали согласие на закрытие 963 чел., что составляет 98,8%, а также решений общих собраний колхозников кохоза «Свободный труд», «Верный путь», «Красный мурман», Им. Кирова Коршуновского с/совета ходатайство граждан прихода Михайло-Архангельской церкви удовлетворить.
2. Просить Тамбовский Областной Совет депутатов трудящихся утвердить данное решение.
П. п. Пред. Райисполкома - Красненков
Секретарь Райисполкома – Шохин
Верно: зав. общим отд. РИКа – Рыбин (Р-3443-1-243а, л. 109)
ВЫПИСКА
из протокола № 11 заседания Исполнительного комитета Тамбовского Областного Совета депутатов трудящихся
от 19 марта 1941 г. (…)
1. Решение Пичаевского райисполкома от 6 марта 1941 г. о закрытии церкви в селе Коршуновка – утвердить.
2. Здание передать в распоряжение Пичаевского райисполкома для переоборудования под школу.
3. Ликвидацию имущества церкви произвести в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 8 апреля 1929 г. «О религиозных объединениях».
п.п. Председатель Исполнительного Комитета Тамбовского
Областного совета депутатов трудящихся – КОЗЫРЬКОВ.
Секретарь Исполнительного Комитета Тамбовского Облсовета
депутатов трудящихся – ТАРАБРИН (Р-3443-1-243а, л. 99)
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Поклонный крест на месте Верхнеломовисской Архангельской церкви
с. Большой Ломовис
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Могила Покровского Н.Ф. на сельском кладбище
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Могила священника Архангельской церкви. Могила находится на территории церкви.
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Поклонный крест на месте Благовещенской церкви  в с. Гагарино
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Поклонный крест на месте Архангельской церкви в с. Коршуновка
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Поклонный крест на месте Архангельской церкви в с. Малый Ломовис
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Поклонный крест на месте Покровской церкви в с. Малый Ломовис

image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg
BNICKA 13 nmmm.;ys

esanug JgneARATE  BHCT T wae BéHC
¢ Kewurera 1l ReTe Pafigmnere CcBera
a Tl Patt
genyrarck TPyAsmaxcs Tawde Bexe™ chL'n:rfA ‘cr !:“‘1-‘!:3 1
3 25.4=-1941r.

a

;"i;:ggzgne xciaraficT® Tpaxnal ¢, BeloucBice

ETRuAe A Beer-E © sakpsTHA B c. B-icucEACE

o R “p He= ADXEHLTEJBCKMX uepkpel ¢ mepe=
’ CNL CpeXH™ BKCJAY B C. FrocMCBHCC.

JoxJanunKk: T. BpelueB.

urc Bcerc BSPCCICTG Hacelemis MpCXHBATE
x 1pcxubarue Ha p
i’ JBCKCH ¥ BepXHe Apxaubrmmnv‘ uepue’r;un—u;'xl b
pa e 4 lus:;p:ﬂi‘%giqg. ceraacHc OUpa EKM
v —ApXaHbresbcKcil UepEER '}

;gu:eicz'iafl:r 3 e — £5U yeackex MAW 98,3 ‘:‘ 7‘
e = AR e 7aBage cCTIAUNA WA 3aKpHT!
P ¢ c ®X NMCA CpeAEr™ mECAY -
cese GdcueBUC

! [
\ [
4 coraachs 0C3BUAHCTES rpaxman Ws WHcaa BapccACTS H
HaxHe = hpxa HbTe boKeH £ 78 ued. jaBame COraacue W
¢ cccraBiner 98,37 ¥ pepxi presbokell UEPHL
o fa saxpuTae 711 Sei-y mmAeT CT -
fue couerc ced panus KcIXC3CE B f :‘J%;:m'

40 B GOKGTG 6/ CCEe T8 Xc 1 Tafic TBC TP~ 1
TS sbreAbcKei lepKBeR ¢ ae TECPHT

ny TaTch ppy anauxen YTECI)

2. TpccuTh Taw 6cBOKHA T céaacTHe ¥ CepeT 1€
Hice pemeHuMe.

.PaiincncaKcd = KpacueARGE.
\é,':%np- PafucTicaKCHA = Pudut.





image6.jpeg
H%*_AE ;ﬂ,g&
0 [Bhinacera uz Uloo:no4co.w
cGrrendy B- )uuwe«uuzaw =
o om 13 S bash /"‘/h Ya X Ngueym -

I A Qoéuwal C;Hﬂ, ! A ,'.
B |wwomﬂu4u! npoes 061 'Lpau?a.u [ 51
Lpbuee | Fep Koarinh - Cnobora, Gemesed

eprbun U l{uAXa,uMw Aﬁxwwéu@u =

3 s tisi &Mﬁ wk neP || L
:LLMM’W;V‘#—@M A
2
1. o 402





image7.jpeg
i ummﬂt(l’vmm'

iAo nid 4 @ LT I

m‘t/u . et et Sy nih

Begt Il

1!4'

,,,:.:luﬁwnt o

! JUR 4 5

(R (B '

“,,,,,,,,‘;,,1/,‘.:”./’ ) wa o eé o ,ﬁ
{

///Hvuu YAENe e un,ry/

% “M/'u

Sheeno bigp
Ngeho e
Mo
\ep i s Mo

W erlivier we
umuul-

pivt

L

’
‘:’Hl;l(l )

{ ""“4

b v ady O e

- ‘ ﬁW;,,/,.m.n(untyl’-uuhul’ AL il 4,
! Canci HoP20A8 M e reiin oo (e o
¢ ﬁ g | g Ry T RRT IR N IER AN g o Ui
‘: 1:4..::::' /(iub/:ll'l‘ﬂf“"‘, 7”[“%4‘

Hf hl”“‘/{v’" W »'f ]t'mymrnub tHiga € egmuu l‘
| :/(‘mwlm lt[(NHMI L .')h’ RIERERIETS ﬂ,;.vuuw
s Wy a4 Duh ,‘.ﬁ’m"““f :
Ir]«‘w.u." G 19y eisismmn e s fitg e
,")ul‘fuv::t;':umtmpuli"amb. Vhonieame o
f N%A 4 ’ltlillll Il‘t':';'-”“//,;“ s 'w.." Aot
\ Metiitnging o )1“ ,.,,,:,«'r:’:p s A 1104
| & - W“"ﬂu’rp,‘, # “(UM i
fi uamnquhmv e

| SR S Ly





image8.jpeg
) abrice eazww,c kg ga./qwm,ue 7// W o),
113 prcrestre- ,,f]pwauu.aeuwu epwen z/ygm,m:ﬁ/‘
Yoot ©O2nasue na Barpwrwe 450 wadt,
Du—wéauue B o |

' ;éo Wau Cono, el | cou L]
LY OIOBO, “depeliw |Ipaeod™ o050 -

hegebru INGouuvuma o gotleomun

| Jpwan wewvuiss o p i Yeptctn





image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg
f-- Ly
: [TokpoBCKMiA
ﬁ Hukonan @ununnoBuY 47

a 1890 -1939
. e





image13.jpeg
Ll: /‘_ 1
: ML‘{\_I.H“‘T L‘l ;‘;‘ &
_L .l's U 1*L}‘§ i

L, QL - ‘f'

‘TQ:»&..»-{\ - ~ 1 Q 3

1*/1‘,‘ T \





image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg
3
A





image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image1.png




image2.gif




