Наконец-то у меня дошли руки до написания отзыва! Я прекрасно помню, как сама собирала информацию о роддомах, и надеюсь, что мой литературный опус сможет помочь таким же будущим мамам, какой я сама недавно была. А еще надеюсь, что этот отзыв выразит хотя бы сотую долю той благодарности, которую я испытываю к организатору Клуба Будущих Мам Екатерине Костиной, а также к замечательным врачам, которые принимали мои роды, и персоналу, с которым я общалась в послеродовом отделении.
Я рожала в середине сентября 2015 года в 4-ом роддоме Саратова у Назаровой Валентины Ароновны. Выбирала роддом и врача долго. Основными критериями были -  опытный и при этом нежесткий, деликатный врач, который благосклонно отнесется к моим пожеланиям, главными из которых были ЕР и отсутствие излишнего медикаментозного вмешательства, а именно – стимуляции родов и эпидуральной анестезии. Также мне были важны отдельный родовой зал и пребывание в одноместной послеродовой палате. Забегая вперед, скажу, что всё получилось так, как я и хотела, за что огромное спасибо моему врачу. Валентина Ароновна – профессионал своего дела и Человек с большой буквы! Очень ответственная, опытная, собранная. Она на первой же встрече внимательно выслушала все мои пожелания и подробно ответила на все вопросы. Тогда я точно решила, что с таким врачом – ничего не страшно, и рожать буду только у неё!
Хочу сразу сказать, что еще до родов и в течение всего процесса я настраивала себя на хорошее. Как мантру повторяла, что всё будет хорошо. Наверное, это и помогло больше всего, как бы банально не звучало, но позитивный настрой – великая вещь, которая действительно творит чудеса)
Не хочу подробно описывать свои роды, это - Таинство, очень личное, интимное, его не стоит афишировать. Но хочется обратить внимание на некоторые моменты, которые могут помочь будущим мамам в родах.

Родовое отделение занимает целый этаж, и на всем этом этаже сделан отличный ремонт: моя палата, да и другие тоже, была очень чистая и даже уютная, если такое вообще можно сказать о родовом зале)) Двери всех палат открыты в коридор и отовсюду слышатся стоны и крики, но к этому быстро привыкаешь и даже делаешь для себя полезные выводы – вот кто-то верещит, её успокаивают всей сменой, но будущая мама никак не может собраться, и роды идут долго. А вот кто-то мужественно пару раз простонал – и очень скоро раздается крик новорожденного. 
Я постоянно поддерживала связь с Катей Костиной. Катя мне очень помогала, напоминала приемы с курсов, которые я забыла/не знала, и просто находила нужные слова. Катюша, спасибо тебе огромное за твой чудесный Клуб, за интересные и полезные встречи, за советы и поддержку! Думаю, если бы не встреча с тобой, мои роды не были бы такими осознанными и легкими.

За время родов я вспомнила все типы родового дыхания, которые мы практиковали в Клубе Будущих Мам. Сначала, когда схватки были не очень болезненные, я со всеми поэкспериментировала, но когда раскрытие было уже большое, мне больше всего пригодилось простое дыхание на свечу, а во время потуг – дыхание собакой.

По моим личным ощущениям, боли во время схваток были в области живота и поясницы, неприятные, сильные, но не смертельные - потерпеть можно. Правильное спокойное дыхание очень помогает, ты концентрируешься на нём, и боль уходит на второй план. 
Моя врач Валентина Ароновна приехала, когда было уже большое раскрытие, она как бы приняла эстафету у Кати) поддерживала, объясняла, что происходит, терпела мои попытки стянуть с живота провода КТГ))) Рядом с нею я чувствовала себя в абсолютной безопасности и её спокойствие передавалось мне. Не знаю, помог ли позитивный настрой или это моя личная особенность, но потуги прошли легко и быстро. Во время них самое главное -  просто слушать, что тебе говорят врач и акушер, и четко следовать указаниям, без самодеятельности. В определенный момент просят дышать «собачкой» - это значит, что до рождения малыша осталось совсем чуть-чуть! В итоге я родила нашу дочку без единого разрыва и без эпизиотомии)

В послеродовой палате нет такого современного ремонта, как в родзале, но тоже очень хорошо, есть душ и туалет. Условия пребывания были просто выше всяких похвал! Весь персонал – от уборщиц до врачей -  вежливый и спокойный. Убираются в палате три раза (!) в день. Кормят вкусно, разнообразно, и порции большие, просто как на убой) Мне не верят, но я до сих пор с теплом вспоминаю время пребывания в роддоме, мы с дочкой как будто в санатории побывали))) Возможно, это просто была такая послеродовая эйфория, или что-то с гормонами было, но я ходила счастливая, со всеми здоровалась, улыбалась, и в итоге ни разу не столкнулась с безразличием или грубостью, даже строгая тётечка на раздаче в столовой выбирала мне самые большие кусочки рыбы и мяса)) Вывод – улыбаемся и машем))) и стараемся любой ценой сохранять позитивный настрой)
Вот в общем-то и все, о чем я хотела рассказать. Не переживайте, девочки, не так уж это страшно и больно, главное – верить, что всё будет хорошо!
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