Именем Российской Федерации

27 февраля 2017 года

Мотовилихинский суд г. Перми в составе:

председательствующего судьи Вязовской М.Е.

при секретаре Блиновой Н.,

с участием истцов Жилиной Л.В., Миллер Н.Н., Савина А.В., представителя истцов по доверенности Киселевой Т.В., представителя ТСЖ Жилиной Л.В., ответчика Родыгиной В.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Жилиной Л.В., Миллер Н.Н., Савина А.В. к Родыгиной В.А., Красниковой А.А. о признании недействительными решения внеочередного общего собрания собственников помещений много квартирного дома,
                                                                       у с т а н о в и л:

Истцы Жилина Л.В., Миллер Н.Н., Савин А.В. обратились в суд с исковым заявлением к Родыгиной В.А., Красниковой А.А. о признании недействительным решения внеочередного общего собрания собственников помещений много квартирного дома, указав, что они являются собственниками <адрес> многоквартирном <адрес>, что подтверждается свидетельствами о регистрации права серии № от 13.01.2006, серии № от 06.11.2012, серии № от 28.10.2015 соответственно.

Из письма ООО «УК Галеон» от 12.08.2016 г. исх. №, направленного в адрес ТСЖ «<адрес>», стало известно о принятии решений внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу: <адрес>, оформленных Протоколом от 03.08.2016 г. о смене способа управления многоквартирным домом и о выборе ООО «УК «Галеон» в качестве управляющей организации в отношении многоквартирного дома.

Согласно протоколу на общем собрании были приняты следующие решения: 1. Выбрать председателем общего собрания Родыгину В.А., <адрес>; 2. Выбрать секретарем общего собрания Красникову А.А., <адрес>; 3. Выбрать способ управления – управляющая организация; 4. Выбрать управляющую компанию - ООО УК «Галеон»; 5.Утвердить условия договора управления многоквартирным домом по адресу: <адрес>; 6. Вносить плату за коммунальные услуги напрямую собственниками путем заключения дополнительного соглашения управляющей компанией к договору с ресурсоснабжающими организациями; 7. Утвердить место хранения протоколов и других документов общих собраний собственников помещений многоквартирного дома в офисе ООО УК «Галеон», расположенного по адресу: <адрес>; 8. Выбрать следующих членов Совета дома: ФИО6, <адрес>; ФИО7, <адрес>; Красникова А.А., <адрес>; ФИО8, <адрес>; ФИО9, <адрес>; Родыгина В.А., <адрес>; ФИО10, <адрес>; Утвердить «Положение о совете дома»; 9. Определить, что уведомление собственников и места размещения уведомлений об итогах проведенного голосования, о созыве общего очередного или внеочередного собрания и порядке его проведения, о принятых решениях на общем собрании собственников помещений дома размещается на досках объявлений в подъездах дома, а также на дверях подъездов многоквартирного дома по адресу: <адрес>, а также на сайте управляющей компании- <адрес>; 10. Наделить ООО УК «Галеон» полномочиями по уведомлению всех необходимых инстанций и организаций о принятом на общем собрании решении.

Истцы уверены, что общее собрание, результаты которого оформлены протоколом, в действительности не проводилось, решения по указанным в протоколе вопросам собственниками многоквартирного дома не принимались, Протокол является недействительным ввиду следующего.

Согласно ч. 4 ст. 45 Жилищного кодекса РФ собственник, по инициативе которое созывается общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме, обязан сообщить собственникам помещений в данном доме о проведении такого собрания не позднее, чем за десять дней до даты его проведения. В указанный срок сообщение о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть направлено каждому собственнику помещения в данном доме заказным письмом, если решением общего собрания собственников помещений в данном доме не предусмотрен иной способ направления этого сообщения в письменной форме, или вручено каждому собственнику помещения в данном доме под роспись либо размещено в помещении данного дома, определенном таким решением и доступном для всех собственников помещений в данном доме.

Согласно ч. 5 ст. 45 Жилищного кодекса РФ в сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должны быть указаны:

сведения о лице, по инициативе которого созывается данное собрание;

форма проведения данного собрания (очное, заочное или очно-заочное голосование);

дата, место, время проведения данного собрания или в случае проведения данного собрания в форме заочного голосования дата окончания приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, и место или адрес, куда должны передаваться такие решения;

повестка дня данного собрания;

порядок ознакомления с информацией и (или) материалами, которые будут представлены на данном собрании, и место или адрес, где с ними можно ознакомиться.

Сведения о лице, по инициативе которого проводиться собрание в Протоколе не указано.

Как следует из Протокола, общее собрание было проведено в очно-заочной форме. Однако в Протоколе не содержится информации о сроках проведения общего собрания: не указаны дата проведения очного голосования и период (начало и окончание) голосования в заочной форме.

О собрании истцы извещены не были, в собрании участия не принимали. Никаких сообщений о проведении общего собрания и о результатах проведения такого собрания (Протокол от 03.08.2016) на досках объявлений в подъездах многоквартирного дома Истцы не видели, по почте указанная информация Истцам также не направлялась.

Согласно Протоколу на собрании были утверждены условия договора управления многоквартирным домом, а также утверждено «Положение о Совете дома». Однако ни договор управления, ни Положение о Совете дома не было предоставлено собственникам многоквартирного дома на ознакомление до проведения общего собрания, а также не было указано место, где собственники могли бы ознакомиться с указанными документами.

Согласно ч. 3, 4 ст. 46 Жилищного кодекса РФ решения, принятые общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, а также итоги голосования доводятся до сведения собственников помещений в данном доме собственником, указанным в статье 45 настоящего Кодекса иным лицом, по инициативе которых было созвано такое собрание, путем размещения соответствующего сообщения об этом в помещении данного дома, определенном решением общего собрания собственников помещений в данном доме и доступном для всех собственников помещений в данном доме, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений.

На запрос собственника Жилиной JI.B. о предоставлении для ознакомления бюллетеней голосования на общем собрании ООО «УК «Галеон» ответило письменным отказом, сообщив при этом, что «голосование продляется до 25.09.2016». Таким образом, по информации, предоставленной самим ООО УК «Галеон», общее собрание не было завершено до 25.09.2016, что свидетельствует о недействительности решений, оформленных Протоколом, датированным 03.08.2016 г.

Изложенное свидетельствует о том, что в действительности собрание не проводилось, а Протокол был незаконно изготовлен ООО «УК «Галеон» для оформления прав на управление многоквартирным домом.

Кроме того, при изготовлении Протокола были нарушены Требования к оформлению протоколов общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, утвержденные Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 25.12.2015 №937/пр.

Согласно п. 19 Требований обязательными приложениями к протоколу общего собрания являются:

а)    реестр собственников помещений в многоквартирном доме, содержащий сведения обо всех собственниках помещений в многоквартирном доме с указанием фамилии, имени, отчества (при наличии) собственников - физических лиц, полного наименования и ОГРН юридических лиц, номеров принадлежащих им помещений, и реквизитов документов, подтверждающих права собственности на помещения, количества голосов, которым владеет каждый собственник помещения в многоквартирном доме;

б)    сообщение о проведении общего собрания, оформленное в соответствии с пунктом 5 статьи 45, пунктом 4 статьи 47.1 Жилищного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 1, ст. 14; 2014, N 30, ст. 4264; 2015, N 27, ст. 3967, N 48, ст. 6724), на основании которого проводится общее собрание;

в)    реестр вручения собственникам помещений в многоквартирном доме сообщений о проведении общего собрания, содержащий сведения о собственниках, помещений в многоквартирном доме (представителях собственников), которым направлены сообщения, и способе направления сообщений, дате их получения собственниками помещений в многоквартирном доме (представителями собственников), за исключением случая, при котором решением общего собрания предусмотрено, что сообщение о проведении общего собрания размещается в помещении данного дома, определенном таким решением и доступном для всех собственников помещений в данном доме;

г)    список собственников помещений в многоквартирном доме, присутствовавших на общем собрании, содержащий сведения о собственниках помещений в многоквартирном доме (представителях собственников), предусмотренные пунктом 12 настоящих Требований;

д)    доверенности (или их копии) или иные документы (их копии), удостоверяющие полномочия представителей собственников помещений в многоквартирном доме, присутствовавших на общем собрании;

е)    документы, по которым в ходе рассмотрения вопросов, включенных в повестку дня и поставленных на голосование, принимались решения на общем собрании;

ж)    решения собственников помещений в многоквартирном доме в случае проведения общего собрания в форме очно-заочного или заочного голосования;

з)    иные документы или материалы, которые будут определены в качестве обязательного приложения к протоколу общего собрания решением на общем собрании, принятом в установленном порядке.

В нарушение указанных Требований к Протоколу нет ни одного из указанных приложений, являющихся обязательными.

Более того, в самом Протоколе отсутствует перечень документов, являющихся обязательным приложением к Протоколу, что свидетельствует об отсутствии таких приложений в действительности, и, следовательно, о недействительности решений, принятых на собрании.

В настоящее время собственниками многоквартирного дома проводится общее собрание об отмене решений общего собрания, оформленных Протоколом от 03.08.2016 по вопросам смены способа управления и выбора ООО «УК «Галеон» в качестве управляющей компании, а также о признании ТСЖ «<адрес>» не утратившим право управления многоквартирным домом. Срок проведения заочного голосования до 31.10.2016. Изложенное, также свидетельствует о том, что собственники о проведении общего собрания, оформленного Протоколом, не знали, участия в нем не принимали и не имели волеизъявления на смену способа управления многоквартирным домом.

Согласно ч. 6 ст. 46 Жилищного кодекса РФ собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований Жилищного кодекса в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против и ecли таким решением нарушены его права и законные интересы.

Вопросы, решения по которым оформлены Протоком, нарушают права собственников на выбор способа управления многоквартирным домом, а также на выбор способа расчета с ресурсоснабжающими организациями по оплате коммунальных услуг, и, следовательно, напрямую затрагивают интересы собственников помещений многоквартирного дома по расходованию их денежных средств.    

Истцы считают надлежащими ответчиками по настоящему исковому заявлению Родыгину В.А. и Красникову А.А., поскольку согласно Протоколу они являются председателем и секретарем собрания и подписали Протокол. Кроме того, согласно протоколу Родыгина В.А., является лицом, производившим подсчет голосов. Следовательно, Ответчики ответственны за оформление Протокола и подсчет голосов на собрании.

На основании изложенного, просят признать решения внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу <адрес>: <адрес> в очно-заочной форме, оформленных протоколом от 03.08.2016г. недействительным.

Истец Жилина Л.В. в судебном заседании требования поддержала, пояснила, что кворума на собрании не было, <адрес> продали, квартирой № владеет ФИО58 ДД.ММ.ГГГГ. со дня смерти бабушки; квартиру ФИО60 № – продали; собственником <адрес> является ФИО61, в фамилии допущена описка; в <адрес> ФИО62 на тот момент умерла; в <адрес> если собственник несовершеннолетний, то родители представляют интересы, а в бюллетенях, которые представлены, то там дети указаны; в № квартире Родыгина не смогла разобраться, кто собственник, и положила два бюллетеня; в <адрес> гражданин осужден и не мог голосовать, бюллетень от ФИО59; в <адрес> бюллетень от Бояршинова, но собственник проживает в другом городе; в <адрес> проживают три несовершеннолетних и два взрослых, за всех за них заполнили бюллетени, подписи разнятся; в <адрес> – ФИО43 – несовершеннолетний, за него всегда голосует ФИО15, а в бюллетене ФИО44, которая не могла голосовать от ФИО43; в <адрес> - ФИО45 собственник, а бюллетень от ее матери; в <адрес> – собственник ФИО16, а в бюллетене неправильная фамилия; в <адрес> собственником является «Пермская таможня», а бюллетень подписан лицом, не имеющим право голосовать; в <адрес> Орехов является несовершеннолетним, воспитывается в интернате; в <адрес> - ФИО17 передал право собственности сыну; в <адрес> - ФИО18 проживает в <адрес>, бюллетень подписан дочерью; в <адрес> является собственником ФИО46, в бюллетене неверно указана фамилия; в <адрес> бюллетень заполнен от несовершеннолетних детей; по <адрес> обнаружено два бюллетеня с разными подписями; в <адрес> - ФИО19 проживает в Грузии; в кварте № – ФИО65 проживают на севере, в городе не бывают, и проголосовать не могли; в <адрес> - проживают в городе Оса; в <адрес> от ФИО20 две бюллетеня с разными подписями; в <адрес>- несовершеннолетние собственники; в <адрес> собственником доли была сестра; <адрес> продавали, пояснили, что участие в голосовании не принимали; в <адрес> не подпись собственника, а иного лица. Бюллетени раздавались до 9-го подъезда, многие говорили, что не подписывали бюллетени.

Истец Миллер Н.Н. в судебном заседании исковые требования поддержала.

Истец Савин А.В. в судебном заседании исковые требования поддержал.

Представитель истцов в судебном заседании пояснила, что истцы являются собственниками жилых помещений по <адрес>. Истцам стало известно о выборе ООО УК «Галеон». Утверждены условия управления многоквартирным домом, члены совета дома наделили ООО «УК «Галеон» полномочиями. Истцы считают, что собрание в действительности не проводилось. Истцы не извещались о проведении собрания, протокол не был доведен до истцов. С документами, утвержденными на собрании, истцы не знакомы. Нарушены оформление протокола: не указан период проведения собрания. Есть ответ ООО «УК «Галеон», что собрание продляется до 26-го сентября. Протокол оформлен 03.08.2016г. Считает, что решение собрания недействительно, что кворума не было. Ответчики учли голоса умерших. Бюллетень квартиры № – ФИО63 голосовал 15.08.2016 года, а собрание проводилось с 24.05.2016-24.07.2016г., т.е. бюллетень сдан после проведения собрания. По <адрес> бюллетене ФИО64 отсутствует подпись. По квартирам 27,189 являются другие собственники, нежели указанные в бюллетене. Отсутствует ряд бюллетеней, часть собственников не ставили подписи. ТСЖ существует, не ликвидировано.

Также представителем представлены дополнительные письменные пояснения к исковому заявлению.

Ответчик Родыгина В.А. в судебном заседании с требованиями не согласилась, пояснила, что собрание проводилось с 25.05.2016 по 24.07.2016г. или 25.07.2016г. два месяца. В доме № квартир, проверить сложно, кто расписался в бюллетенях, паспорта не проверялись. Она могла проверить по регистрационной палате данные, она не вправе отказываться от бюллетеня, если он имеется. Объявления развешивались, они срывались. Бюллетени раздавались на очном собрании, люди приходили, уходили. Бюллетени раздали все. Реестр собственников по бюллетеням не полностью заполнялся, т.к. народу было много. Ей приносили бюллетени люди, которые их собирали, они ходили по квартирам с «бегунками» где ставили подпись за вручение бюллетеня. Кто-то расписывался, кто-то нет хотел. Не все ставили дату в бюллетене, это не так важно, бюллетени были сданы до 24.07.2016г. Она проводила подсчет после этой даты, надо было успеть до 10 числа. Бюллетень от 15.08.2016г. они присоединили к подсчету. Готовясь идти в суд, она еще раз проверила, кворум был. Договоры управления были отпечатаны, кто-то их брал. Вся информация выдавалась. Повестка собрания была в объявлении.

Ответчик Красникова А.А. в судебное заседание не явилась, извещена надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела, ранее в судебном заседании поясняла, что собрание было, лично заполняла реестр. Изначально реестр выдачи бюллетеней заполняли, выдано было много бюллетеней. Место проведения собрания было указано во дворе.

Третьи лица в судебное заседание не явились, извещены надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела.

Выслушав истцов, представителя истцов, ответчика, свидетелей, исследовав материалы дела, суд считает, что исковые требования подлежат удовлетворению.

В соответствии со ст.44 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме является органом управления многоквартирным домом.

К компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме относятся: …….

4) выбор способа управления многоквартирным домом…

Согласно ч.3, 4, 5 ст.45 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме правомочно (имеет кворум), если в нем приняли участие собственники помещений в данном доме или их представители, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов. При отсутствии кворума для проведения годового общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть проведено повторное общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме.

Собственник, иное лицо, указанное в настоящей статье, по инициативе которых созывается общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме, обязаны сообщить собственникам помещений в данном доме о проведении такого собрания не позднее, чем за десять дней до даты его проведения. В указанный срок сообщение о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть направлено каждому собственнику помещения в данном доме заказным письмом, если решением общего собрания собственников помещений в данном доме не предусмотрен иной способ направления этого сообщения в письменной форме, или вручено каждому собственнику помещения в данном доме под роспись либо размещено в помещении данного дома, определенном таким решением и доступном для всех собственников помещений в данном доме.

В сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должны быть указаны:

1) сведения о лице, по инициативе которого созывается данное собрание;

2) форма проведения данного собрания (очное, заочное или очно-заочное голосование);

3) дата, место, время проведения данного собрания или в случае проведения данного собрания в форме заочного голосования дата окончания приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, и место или адрес, куда должны передаваться такие решения;

4) повестка дня данного собрания;

5) порядок ознакомления с информацией и (или) материалами, которые будут представлены на данном собрании, и место или адрес, где с ними можно ознакомиться.

В соответствии со ст.46 ЖК РФ решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, принимаются большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в данном собрании собственников помещений в многоквартирном доме, за исключением предусмотренных пунктами 1 - 3.1, 4.2, 4.3 части 2 статьи 44 настоящего Кодекса решений, которые принимаются большинством не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме. Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляются протоколами в соответствии с требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Решения и протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме являются официальными документами как документы, удостоверяющие факты, влекущие за собой юридические последствия в виде возложения на собственников помещений в многоквартирном доме обязанностей в отношении общего имущества в данном доме, изменения объема прав и обязанностей или освобождения этих собственников от обязанностей, и подлежат размещению в системе лицом, инициировавшим общее собрание. Копии решений и протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме подлежат обязательному представлению лицом, по инициативе которого было созвано общее собрание, в управляющую организацию, правление товарищества собственников жилья, жилищного или жилищно-строительного кооператива, иного специализированного потребительского кооператива не позднее чем через десять дней после проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме не вправе принимать решения по вопросам, не включенным в повестку дня данного собрания, а также изменять повестку дня данного собрания.

Решения, принятые общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, а также итоги голосования доводятся до сведения собственников помещений в данном доме собственником, указанным в статье 45 настоящего Кодекса иным лицом, по инициативе которых было созвано такое собрание, путем размещения соответствующего сообщения об этом в помещении данного дома, определенном решением общего собрания собственников помещений в данном доме и доступном для всех собственников помещений в данном доме, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений.

Собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований настоящего Кодекса, в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы. Заявление о таком обжаловании может быть подано в суд в течение шести месяцев со дня, когда указанный собственник узнал или должен был узнать о принятом решении. Суд с учетом всех обстоятельств дела вправе оставить в силе обжалуемое решение, если голосование указанного собственника не могло повлиять на результаты голосования, допущенные нарушения не являются существенными и принятое решение не повлекло за собой причинение убытков указанному собственнику.

В соответствии со ст.47 ЖК РФ в случае, если при проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме путем совместного присутствия собственников помещений в данном доме для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, такое общее собрание не имело указанного в части 3 статьи 45 настоящего Кодекса кворума, в дальнейшем решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с такой же повесткой могут быть приняты путем проведения заочного голосования (опросным путем) (передачи в место или по адресу, которые указаны в сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование).

Принявшими участие в общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме, проводимом в форме заочного голосования (опросным путем), считаются собственники помещений в данном доме, решения которых получены до даты окончания их приема.

В соответствии со ст.48 ЖК РФ правом голосования на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, обладают собственники помещений в данном доме. Голосование на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме осуществляется собственником помещения в данном доме как лично, так и через своего представителя.

Представитель собственника помещения в многоквартирном доме на общем собрании собственников помещений в данном доме действует в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях федеральных законов, актов уполномоченных на то государственных органов или актов органов местного самоуправления либо составленной в письменной форме доверенности на голосование. Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом собственнике помещения в соответствующем многоквартирном доме и его представителе (имя или наименование, место жительства или место нахождения, паспортные данные) и должна быть оформлена в соответствии с требованиями пунктов 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации или удостоверена нотариально.

Количество голосов, которым обладает каждый собственник помещения в многоквартирном доме на общем собрании собственников помещений в данном доме, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в данном доме.

Голосование по вопросам повестки дня общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме может осуществляться посредством оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование.

Голосование по вопросам повестки дня общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, проводимого в форме заочного голосования, осуществляется только посредством оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, за исключением случая, предусмотренного статьей 47.1 настоящего Кодекса.

При проведении общего собрания посредством очного, очно-заочного или заочного голосования в решении собственника по вопросам, поставленным на голосование, которое включается в протокол общего собрания, должны быть указаны:

1) сведения о лице, участвующем в голосовании;

2) сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в соответствующем многоквартирном доме;

3) решения по каждому вопросу повестки дня, выраженные формулировками «за», «против» или «воздержался».

При голосовании, осуществляемом посредством оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, засчитываются голоса по вопросам, по которым участвующим в голосовании собственником оставлен только один из возможных вариантов голосования. Оформленные с нарушением данного требования указанные решения признаются недействительными, и голоса по содержащимся в них вопросам не подсчитываются. В случае, если решение собственника по вопросам, поставленным на голосование, содержит несколько вопросов, поставленных на голосование, несоблюдение данного требования в отношении одного или нескольких вопросов не влечет за собой признание указанного решения недействительным в целом.

Согласно ст.181.2 ГК РФ решение собрания считается принятым, если за него проголосовало большинство участников собрания и при этом в собрании участвовало не менее пятидесяти процентов от общего числа участников соответствующего гражданско-правового сообщества.

Решение собрания может приниматься посредством заочного голосования.

При наличии в повестке дня собрания нескольких вопросов по каждому из них принимается самостоятельное решение, если иное не установлено единогласно участниками собрания.

О принятии решения собрания составляется протокол в письменной форме. Протокол подписывается председательствующим на собрании и секретарем собрания.

В протоколе о результатах заочного голосования должны быть указаны:

1) дата, до которой принимались документы, содержащие сведения о голосовании членов гражданско-правового сообщества;

2) сведения о лицах, принявших участие в голосовании;

3) результаты голосования по каждому вопросу повестки дня;

4) сведения о лицах, проводивших подсчет голосов;

5) сведения о лицах, подписавших протокол.

Согласно ст.181.3 ГК РФ решение собрания недействительно по основаниям, установленным настоящим Кодексом или иными законами, в силу признания его таковым судом (оспоримое решение) или независимо от такого признания (ничтожное решение).

Недействительное решение собрания оспоримо, если из закона не следует, что решение ничтожно.

Согласно ст.181.4 ГК РФ решение собрания может быть признано судом недействительным при нарушении требований закона, в том числе в случае, если:

1) допущено существенное нарушение порядка созыва, подготовки и проведения собрания, влияющее на волеизъявление участников собрания;

2) у лица, выступавшего от имени участника собрания, отсутствовали полномочия;

3) допущено нарушение равенства прав участников собрания при его проведении;

4) допущено существенное нарушение правил составления протокола, в том числе правила о письменной форме протокола (пункт 3 статьи 181.2).

Решение собрания вправе оспорить в суде участник соответствующего гражданско-правового сообщества, не принимавший участия в собрании или голосовавший против принятия оспариваемого решения.

Решение собрания не может быть признано судом недействительным, если голосование лица, права которого затрагиваются оспариваемым решением, не могло повлиять на его принятие и решение собрания не влечет существенные неблагоприятные последствия для этого лица.

Решение собрания может быть оспорено в суде в течение шести месяцев со дня, когда лицо, права которого нарушены принятием решения, узнало или должно было узнать об этом, но не позднее чем в течение двух лет со дня, когда сведения о принятом решении стали общедоступными для участников соответствующего гражданско-правового сообщества.

Согласно ст. 181.5 ГК РФ если иное не предусмотрено законом, решение собрания ничтожно в случае, если оно:

1) принято по вопросу, не включенному в повестку дня, за исключением случая, если в собрании приняли участие все участники соответствующего гражданско-правового сообщества;

2) принято при отсутствии необходимого кворума;

3) принято по вопросу, не относящемуся к компетенции собрания;

4) противоречит основам правопорядка или нравственности.

Судом установлено, что истец Жилина Л.В. является собственником жилого помещения по адресу по адресу: <адрес>, что подтверждается свидетельством о регистрации права собственности №

Истец Миллер Н.Н. является собственником квартиры по адресу: <адрес>, что подтверждается свидетельством о праве собственности №.

Истец Савин А.В. является собственником квартиры по адресу <адрес>, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права собственности №.

Ответчик Родыгина В.А. является собственником <адрес>, ответчик Красникова А.А. является собственником <адрес>.

Судом установлено, что Родыгина В.А. выступила с инициативой проведения в многоквартирном доме по <адрес> общего собрания собственников помещений многоквартирного дома по вопросу выбора способа управления многоквартирным домом.

Проведение общего собрания назначено в форме очно-заочного голосования было назначено на 24.05.2016 в 19-00 час. во дворе МКД с возможностью передачи оформленных решений (бюллетеней) с 24.05.2016г. до 24.07.2016г.

О проведении данного собрания ответчиком Родыгиной В.А. суду представлено сообщение, адресованное всем жителям дома (л.д.263, 269).

Факт размещения данного сообщения на информационных стендах в подъездах МКД по <адрес> зафиксирован актом (л.д.270).

Согласно сообщения о проведении общего собрания собственников помещений МКД Повестка дня общего собрания собственников жилого помещения указана: 1) выбор председателя общего собрания; 2) выбор секретаря общего собрания; 3) выбор способа управления - управляющая организация; 4) выбор управляющей организации- ООО «УК «Галеон»; 5) принять решение об утверждении условий договора управления многоквартирным домом по адресу: <адрес>; 6) принять решение о внесении платы за коммунальные услуги собственниками напрямую путем заключения управляющей компанией дополнительного соглашения к договору с ресурсоснабжающими организациями; 7) утверждение места хранения протоколов и других документов общих собраний собственников помещений многоквартирного дома в офисе ООО «УК «Галеон» расположенного по адресу: <адрес>; 8) выбор членов Совета дома; 9) утверждение «Положения о Совете дома»; 10) определение способа уведомления собственников и выбор места размещения уведомлений об итогах проведенного голосования, о созыве общего очередного (ежегодного) или внеочередного собрания и порядке его проведения, о принятых решениях на общем собрании собственников помещений дома; 11) принять решение о наделении ООО «УК «Галеон» полномочиями по уведомлению всех необходимых инстанций и организаций о принятом на общем собрании решении.

Как следует из документов представленных суду собрание в многоквартирном доме по адресу: <адрес> состоялось, решения внеочередного общего собрания собственников помещений в МКД по <адрес> принятые на собрании оформлены протоколом от 03.08.2016г. (л.д.266).

По первому вопросу повестки дня принято решение: «за» 12 126, 73 кв.м. 62,58 % голосов; «против» 3 532,6 кв.м. 18,23% голосов, «воздержались» 3 718,65 кв.м. 19,19 % голосов. Решили: выбрать председателем общего собрания Родыгину В.А., <адрес>.

По второму вопросу повестки дня принято решение: «за» 12 467,79 кв.м. 64,34% голосов; «против» 3 600,4 кв.м. 18,58 % голосов, «воздержались» 3 309,77 кв.м. 17,08 % голосов. Решили: выбрать секретарем общего собрания Красникову А.А., <адрес>.

По третьему вопросу повестки дня принято решение: «за» 12 921,24 кв.м. 66,68 % голосов; «против» 4 174,01 кв.м. 21,54 % голосов, «воздержались» 2 282,73 кв.м. 11,78 % голосов. Решили: выбрать способ управления - управляющая организация.

По четвертому вопросу повестки дня принято решение: «за» 11 843,82 кв.м. 61,12% голосов; «против» 4 402,68 кв.м. 22,72 % голосов, «воздержались» 3 131,48 кв.м. 16,16% голосов. Решили: выбрать управляющую компанию- ООО «УК «Галеон».

По пятому вопросу повестки дня принято решение «за» 12 157,74 кв.м. 62,74% голосов; «против» 3 801 кв.м. 19,62% голосов; «воздержались» 3 418,29 кв.м. 17,64% голосов. Решили: утвердить условия договора управления многоквартирным домом по адресу: <адрес>.

По шестому вопросу повестки дня принято решение: «за» 13 254,54 кв.м. 68,4% голосов; «против» 3 323 кв.м. 17,15% голосов, «воздержались» 2 800,12 кв.м. 14,45% голосов. Решили: вносить плату за коммунальные услуги напрямую собственниками путем заключения дополнительного соглашения управляющей компанией дополнительное соглашение к договору с ресурсоснабжающими организациями.

По седьмому вопросу повестки дня: «за» 12 250,736 кв.м. 63,22% голосов; «против» 4 146,89 кв.м. 21,40 % голосов, «воздержались» 2 980,33 кв.м. 15,38% голосов. Решили: утвердить место хранения протоколов и других документов общих собраний собственников помещений многоквартирного дома в офисе ООО «УК «Галеон» расположенного по адресу: <адрес>.

По восьмому вопросу повестки дня: «за» 12 018,23 кв.м. 62,02 % голосов; «против» 3 637,24 кв.м. 18,77%, «воздержались» 3 722,51 кв.м. 19,21% голосов. Решили: выбрать следующих членов Совета дома: ФИО6, <адрес>; ФИО7, <адрес>; Красникову А.А., <адрес>; ФИО8, <адрес>; ФИО9, <адрес>; Родыгину В.А., <адрес>; ФИО10, <адрес>.

По девятому вопросу повестки дня: «за» 12 233,31 кв.м. 63,13% голосов; «против» 3 315,57 кв.м. 17,11 % голосов, «воздержались» 3 829,09 кв.м. 19,76% голосов. Решили: утвердить «Положение о Совете дома».

По десятому вопросу повестки дня: «за» 13 053кв.м. 67,36% голосов, «против» 3 848,47 кв.м. 19,86% голосов, «воздержались» 2 476,51 кв.м. 12,78% голосов. Решили: определить, что уведомления собственников и места размещения уведомлений об итогах проведенного голосования, о созыве общего очередного или внеочередного собрания и порядке его проведения, о принятых решениях на общем собрании собственников помещений дома размещается на досках объявлений в подъездах дома, а также на дверях подъездов многоквартирного дома по адресу: <адрес>, а также на сайте управляющей компании<адрес>.

По одиннадцатому вопросу повестки дня: «за» 12 004,66 кв.м. 61,95 % голосов, «против» 4 392,99 кв.м. 22,67%, «воздержались» 2 980,33 кв.м. 15,38% голосов. Решили: наделить ООО «УК «Галеон» полномочиями по уведомлению всех необходимых инстанций и организаций о принятом на общем собрании.

01.09.2016г. между ООО «УК «Галеон» и собственниками МКД <адрес> был заключен договор № управления многоквартирным домом, расположенным по адресу: <адрес>.

Истцы, заявляя требования о признании недействительными решения внеочередного общего собрания собственников помещений МКД по <адрес> обосновывают их тем, что был нарушен порядок организации и проведения общего собрания, кворум для проведения голосования отсутствовал, общее собрание не было завершено к дате указанной в сообщении о проведении собрания, решения собственников (бюллетени) оформлены с нарушениями, документы для обсуждения и принятия по ним решений, в частности Договор управления МКД и Положение о Совете дома не предоставлялись, представленные документы свидетельствуют о том, что в действительности собрание не проводилось.

Кроме того, истцы указывают, что собственники помещений дома не поддерживают принятые собранием от 3.08.2016г. решения, в связи с чем в доме было проведено годовое общее собрание собственников помещений, на котором ставился вопрос об отмене принятого решения оформленного протоколом от 3.08.2016г. В подтверждение данных доводов истцами представлен протокол № от 10.11.2016г., из содержания которого следует, что по п.4 повестки дня обсуждался вопрос об отмене решения общего собрания оформленного протоколом от 3.08.2016г. Данный вопрос был поставлен на голосование и 89,92% голосов проголосовали «за» принятие решения: отменить решение общего собрания собственником помещений многоквартирного <адрес> оформленные протоколом от 3.08.2016г. проведенного по инициативе собственника <адрес> Родыгиной В.А. по вопросам смены способа управления, выбора ООО «УК Галеон» в качестве управляющей компании, утверждении условия договора управления, утверждения места хранения протоколов и других документов общих собраний собственников, выбор членов совета дома, утверждения Положения о совете дома, определения способа уведомления собственников о проведении общих собраний собственников, о наделении ООО «УК «Галеон» полномочиями по уведомлению всех необходимых инстанций и организаций о принятом на общем собрании решении.

В обоснование доводов о проведении общего собрании собственников оформленного протоколом от 3.08.2016г. с нарушениями действующего законодательства истцами представлен ответ ООО «УК «Галеон», полученный истцом Жилиной Л.В. 12.08.2016г., из содержания которого следует, что УК «Галеон» не имеет правоотношений с многоквартирным домом по адресу <адрес> поэтому не обязана предоставлять копии бюллетеней заочного голосования. Также уведомили заявителя о том, что голосование продляется до 25.09.2016г. По итогам голосования будет сформирован протокол общего собрания собственников помещений. После заключения договора управления заявитель будет вправе ознакомиться с документами.

Кроме того, в подтверждение доводов о том, что собрание не проводилось по ходатайству истцов в судебном заседании были допрошены свидетели. Так, свидетель ФИО21 пояснил, что в мае-июне 2016 участие в голосовании не принимал, бюллетени не заполнял, подпись в бюллетени ему не принадлежит, в квартире с ним проживает жена, она подписи также не ставила. Свидетель ФИО22 пояснил, что является собственником, о собрании ничего не знал и участие в голосовании не принимал, бюллетень ему не вручали, он его не заполнял, почерк не его, в квартире проживает с ним жена, она тоже не подписывала, т.к. были на даче. Свидетель ФИО23 пояснила, что является собственником квартиры, ей недавно стало известно о собрании, на тот момент в городе ее не было, появилась в октябре 2016г. и соседка отдала ей бюллетень, участие в голосовании она не принимала, собственником квартиры является одна, подпись в бюллетени стоит не ее. Свидетель ФИО24 пояснила, что является собственником <адрес> № доли. Также в данной квартире зарегистрирована дочь, но она проживает на "Крохалевке". Проживает с ней (свидетелем) только муж и сын, на собрании она не была, бюллетени не заполняла, почерк в бюллетени не ее. Свидетель ФИО25 пояснила, что является собственником <адрес>, проживает с дочерью, о собрании не знала, бюллетень не брала и не подписывала. Дочь также участие не принимала и не подписывала т.к. в это время была в отпуске, уезжала. Почерк в бюллетени не ее. Свидетель ФИО26 пояснил, что является собственником <адрес> ? доле, у дочери и жены по ? доли, о собрании ничего не было известно, в июле видел, что человек 10 на улице собирались, в заочном голосовании не участвовал, бюллетени не заполнял и не голосовал, подпись в бюллетени не его, другие члены семьи не могли заполнить за него. Свидетель ФИО27 пояснил, что является собственником ? доли <адрес>, ? доля у жены, о собрании ничего не было известно, с супругой были на даче, бюллетени не получали и не заполняли, подпись в бюллетени не его. Свидетель ФИО28 пояснила, что является собственником <адрес>, в собрании не участвовала, бюллетени не подписывала, почерк и подпись в бюллетени не ее. Свидетель ФИО29 пояснил, что является собственником квартиры в доле с женой, в собрании участия не принимал, бюллетень от Родыгиной В.А. получал, но не заполнял. Супруги дома не было. В бюллетене почерк не его и не его супруги.

В опровержение доводов истцов ответчиком также заявлено о допросе свидетелей, которые были допрошены в судебном заседании. Так, свидетель ФИО30 пояснил, что является собственником <адрес> по ? доли с мамой, в собрании участвовал, было голосование, раздавали бюллетени на очном собрании, бюллетени заполнял, как заполнил в этот же день сдал. Подпись и почерк в бюллетени его, мама также голосовала. Свидетель ФИО31 пояснила, что является собственником ? доли <адрес>, № - у сына, № - у мужа. Проходило собрание в конце мая 24 или 25 числа, во втором подъезде с мужем проводили голосование и раздавали бюллетени, был реестр, ходили в каждую квартиру собирали бюллетени. Собрали бюллетени, увезли в ООО «УК «Галеон». Подпись и почерк в бюллетене стоит ее. Свидетель ФИО32 пояснила, что является собственником <адрес>, в мае было очное собрание, там получила бюллетень, записалась в реестре, заполнила бюллетень и сдала Родыгиной В.А. В бюллетене подпись и почерк ее. Свидетель ФИО33 пояснил, что с женой являются собственниками <адрес>, о собрании было известно, голосовали с женой за ООО «УК «Галеон», было очное голосование, потом заочное, подпись в бюллетени стоит его, на собрании было человек 50, а со стороны Жилиной было мало народу. Свидетель ФИО34 пояснила, что являются с сыном собственниками по ? доли в квартире, сын в квартире не проживает. О собрании было известно, в голосовании участвовала, бюллетени заполняла. Подпись в бюллетени стоит ее. Свидетель ФИО35 пояснил, что является собственником ? доли в <адрес>, о собрании было известно, жена ходила на основное, а в заочном он участвовал. Бюллетень заполнял, подпись и почерк в бюллетени его. Свидетель ФИО36 пояснила, что с мужем являются собственниками по ? доли <адрес>, о собрании было известно, оно проводилось заочно, она голосовала. Бюллетени 4 штуки принесли домой. Подпись и почерк в бюллетене стоит ее. Свидетель: ФИО37 пояснил, что с женой являются собственниками по ? доле в <адрес>, о собрании, что оно проводилось было известно, бюллетень заполнял, в бюллетене почерк жены, а подпись его. Свидетель ФИО38 пояснила, что является собственником № доли в <адрес>, о собрании знала и была на этом собрании о переходе из ТСЖ в ООО «УК «Галеон». Бюллетень заполняла, почерк и подпись в бюллетене стоит ее. Свидетель ФИО39 пояснил, что является собственником № доли в <адрес>, знал, что собрание было, но на нем не присутствовал, т.к. был на работе. Бюллетень заполнял, почек в бюллетене его.

Из анализа представленных сторонами доказательств в их совокупности следует, что каждая из сторон в той или иной степени подтверждает и опровергает факт проведения собрания показаниями свидетелей, при этом каждый из свидетелей оценивают данную ситуацию исходя из внутренних убеждений, наличия у свидетеля достаточной и достоверной информации и возможности свидетелем получить эту информацию. Каждая из сторон представляет письменные доказательства, также опровергающие или подтверждающие факт проведения собрания в указанные сроки, и в частности, со стороны истцов представлено письмо ООО «УК Галеон» о продлении сроков голосования до 25.09.2016г., опровергающее возможность подсчета количества голосов указанных в протоколе от 3.08.2016г. в качестве кворума для принятия решений; представлены свидетельства о смерти ФИО40 и ФИО41, которые умерли к началу проведения собрания (ДД.ММ.ГГГГ и ДД.ММ.ГГГГ. соответственно), что однозначно свидетельствует о невозможности голосования указанных собственников по бюллетеням, имеющимся в материалах дела. В то же время ответчиком Родыгиной В.А. представлены бюллетени, в которых имеются даты их заполнения, которые свидетельствуют о принятии решений в установленные сроки для заочного голосования. При этом, достоверность составления бюллетеней в установленные сроки и конкретными собственниками, поскольку имеются заявления свидетелей о не оформлении собственниками ряда бюллетеней, проверить не возможно, т.к. каких-либо ходатайств о назначении по делу технических или почерковедческих экспертиз сторонами заявлено не было.

Вместе с тем, суд считает, что для рассмотрения конкретного дела юридически значимым обстоятельством для оспаривания решений собрания собственников помещений многоквартирного дома оформленных протоколом от 3.08.2016г. является не факт нарушения порядка созыва, подготовки и проведения собрания, влияющее на волеизъявление участников собрания и наличия кворума для принятия решений, а обстоятельства принятия решения о выборе способа управления многоквартирным домом в нарушение действующего жилищного законодательства о возможности выбора одного из способов управления многоквартирным домом, установленных Жилищным кодексом РФ.

В частности, достоверно установлено, что на дату проведения собрания в многоквартирном доме создано Товарищество собственников жилья «<адрес>», что подтверждается выпиской из ЕГРЮЛ. ТСЖ создано 30.12.2013г. с момента государственной регистрации юридического лица.

Согласно Устава ТСЖ «Юрша, 56» утвержденного решением общего собрания собственников многоквартирного дома от 30.09.2013г. ТСЖ является некоммерческой организацией объединяющей собственников помещений в многоквартирном <адрес> для совместного управления общим имуществом в многоквартирном доме, обеспечения владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме, осуществления деятельности по созданию, содержанию, сохранению и приращению такого имущества, предоставления коммунальных услуг лицами, пользующимися в соответствии с законодательством РФ помещениями в многоквартирном доме, а также для осуществления иной деятельности, направленной на достижение целее     управления многоквартирным домом либо на совместное использование имущества.

Согласно п. 1.7 Устава ТСЖ создано без ограничения срока деятельности.

Согласно ст. 135 ЖК РФ товариществом собственников жилья признается вид товариществ собственников недвижимости, представляющий собой объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления общим имуществом в многоквартирном доме либо в случаях, указанных в части 2 статьи 136 настоящего Кодекса, имуществом собственников помещений в нескольких многоквартирных домах или имуществом собственников нескольких жилых домов, обеспечения владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме либо совместного использования имущества, находящегося в собственности собственников помещений в нескольких многоквартирных домах, или имущества, принадлежащего собственникам нескольких жилых домов, осуществления деятельности по созданию, содержанию, сохранению и приращению такого имущества, предоставления коммунальных услуг лицам, пользующимся в соответствии с настоящим Кодексом помещениями в данных многоквартирных домах или данными жилыми домами, а также для осуществления иной деятельности, направленной на достижение целей управления многоквартирными домами либо на совместное использование имущества, принадлежащего собственникам помещений в нескольких многоквартирных домах, или имущества собственников нескольких жилых домов.

Товарищество собственников жилья создается без ограничения срока деятельности, если иное не предусмотрено уставом товарищества.

Товарищество собственников жилья является юридическим лицом с момента его государственной регистрации. Товарищество собственников жилья имеет печать со своим наименованием, расчетный и иные счета в банке, другие реквизиты.

Согласно ст. 141 ЖК РФ ликвидация товарищества собственников жилья осуществляется на основании и в порядке, которые установлены гражданским законодательством.

Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме обязано принять решение о ликвидации товарищества собственников жилья в случае, если члены товарищества не обладают более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме.

Согласно ст. 161 ЖК РФ управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме. Правительство Российской Федерации устанавливает стандарты и правила деятельности по управлению многоквартирными домами.

2. Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1) непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем тридцать;

2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управление управляющей организацией.

2.2. При управлении многоквартирным домом товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом указанные товарищество или кооператив несут ответственность за содержание общего имущества в данном доме в соответствии с требованиями технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, за предоставление коммунальных услуг в зависимости от уровня благоустройства данного дома, качество которых должно соответствовать требованиям установленных Правительством Российской Федерации правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах. Указанные товарищество или кооператив могут оказывать услуги и (или) выполнять работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме своими силами или привлекать на основании договоров лиц, осуществляющих соответствующие виды деятельности.

2.3. При управлении многоквартирным домом управляющей организацией она несет ответственность перед собственниками помещений в многоквартирном доме за оказание всех услуг и (или) выполнение работ, которые обеспечивают надлежащее содержание общего имущества в данном доме и качество которых должно соответствовать требованиям технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, за предоставление коммунальных услуг в зависимости от уровня благоустройства данного дома, качество которых должно соответствовать требованиям установленных Правительством Российской Федерации правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах.

3. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть выбран и изменен в любое время на основании его решения. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

9. Многоквартирный дом может управляться только одной управляющей организацией.

Согласно ст. 162 ЖК РФ договор управления многоквартирным домом заключается с управляющей организацией, которой предоставлена лицензия на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами в соответствии с требованиями настоящего Кодекса, в письменной форме или в электронной форме с использованием системы путем составления одного документа, подписанного сторонами. При выборе управляющей организации общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме с каждым собственником помещения в таком доме заключается договор управления на условиях, указанных в решении данного общего собрания. При этом собственники помещений в данном доме, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в данном доме, выступают в качестве одной стороны заключаемого договора.

3. В договоре управления многоквартирным домом должны быть указаны:

1) состав общего имущества многоквартирного дома, в отношении которого будет осуществляться управление, и адрес такого дома;

2) перечень работ и (или) услуг по управлению многоквартирным домом, услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, порядок изменения такого перечня, а также перечень коммунальных услуг, которые предоставляет управляющая организация;

3) порядок определения цены договора, размера платы за содержание и ремонт жилого помещения и размера платы за коммунальные услуги, а также порядок внесения такой платы;

4) порядок осуществления контроля за выполнением управляющей организацией ее обязательств по договору управления.

4. Условия договора управления многоквартирным домом устанавливаются одинаковыми для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

9. Управление многоквартирным домом, который находится в собственности жилищного кооператива или в котором создано товарищество собственников жилья, осуществляется с учетом положений разделов V и VI настоящего Кодекса.

Таким образом, из анализа вышеуказанных положений законодательства следует, что в многоквартирном доме может быть выбран только один из способов управления многоквартирным домом, поскольку управление домом может быть как товариществом собственников жилья, так и управляющей компанией.

Из анализа положений Устава ТСЖ «<адрес>» следует, что товарищество создавалось с целью именно управления многоквартирным домом. При этом сроков ограничения деятельности товарищества не предусматривалось.

Управление домом управляющей компанией и создание товарищества собственников жилья в силу ч. 2 ст. 161 Жилищного кодекса являются самостоятельными и взаимоисключающими способами управления домом, в то время как закон обязывает собственников помещений в многоквартирном доме избрать один из определенных упомянутой статьей способов управления. При выборе способа управления управляющей организацией общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, в котором ранее было создано товарищество собственников жилья, способ управления изменяется. В этом случае общему собранию необходимо принять решение о ликвидации товарищества в соответствии с ч. 2 ст. 141 ЖК РФ.

Вместе с тем судом не установлено обстоятельств, что на 3.08.2016г. принималось решение собственников помещений многоквартирного дома по <адрес> о ликвидации ТСЖ. Указанное находит свое подтверждение в записи ЕГРЮЛ о действующем юридическом лице ТСЖ «<адрес>».

Таким образом, поскольку ТСЖ «<адрес>» не ликвидировано, собственники помещений сохраняют свое членство в ТСЖ, товарищество совершает действия по реализации уставных целей, а сам по себе переход с управления товариществом собственников жилья на управление управляющей организацией не влечет автоматическую ликвидацию ТСЖ, суд приходит к выводу, что принятые решения о выборе способа управления МКД управляющей организации, выборе управляющей организации - ООО «УК «Галеон», утверждение условий договора управления МКД, выбор членов Совета дома, Утверждение Положения о Совете дома и другие связанные с вышеуказанными решения противоречат действующему законодательству и подлежат признанию недействительными (ст. 181.4 ГК РФ).

На основании изложенного, учитывая, что ответчиками не доказан факт ликвидации ТСЖ «<адрес>», а вынесенные на обсуждение собрания вопросы непосредственно затрагивают интересы членов сообщества - ТСЖ «<адрес>» и юридического лица – ТСЖ «<адрес>», принятые решения противоречат действующему законодательству, то суд считает, что исковые требования истцов подлежат удовлетворению, а решения внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу: <адрес> в очно-заочной форме, оформленные Протоколом от 03.08.2016г. следует признать недействительными.

Руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, суд

Р Е Ш И Л:

Признать решения внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по адресу <адрес>, оформленных Протоколом от 3.08.2016г. недействительными.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Пермский краевой суд через Мотовилихинский суд г.Перми в течение месяца со дня изготовления мотивированного решения.

    Судья: подпись

Копия верна. Судья:

