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Введение

Актуальность темы исследования. В настоящее время в России идет становление новой системы образования, ориентированного на всестороннее и гармоничное развитие каждого ученика. В основе всего образовательного процесса лежит принцип личностно-ориентированного обучения. Перед общеобразовательной школой стоит задача подготовки выпускников, способных гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретая необходимые знания, умеющих критически мыслить, уметь видеть возникающие в реальной действительности проблемы, искать пути их решения, используя современные технологии и грамотно работать с информацией, анализировать, выдвигать гипотезы решения проблемы, обобщать, проводить аналогии, устанавливать закономерности, делать аргументированные выводы и применять их для решения новых проблем. При этом важно быть коммуникабельными, контактными в различных социальных группах, уметь работать сообща в различных областях, самостоятельно работать над развитием собственного интеллекта, нравственности и культурного уровня.

Эти требования достигаются при обучении учащихся с применением технологии критического мышления через чтение и письмо на уроках, в частности на уроках истории. 

Формирование критического мышления учащихся в процессе обучения связано не только с новыми задачами, которые поставлены перед школой в современных условиях, но и с тем, что критическое мышление тем или иным образом занимает существенное место в новых, нетрадиционных формах обучения.

Проблемой развития критического мышления занимались такие ученые, как: Дж. А Браус, Д. Вуд, Кертис С. Мередит, Г.К. Селевко, Дженни Д. Стилл,  Чарлз Темпл и Скотт Уолтер, Д. Халперн и др.

Вопросом развития критического мышления через чтение и письмо на уроках истории занимались такие ученые, как: С.И. Заир-Бек, О.М. Шубенко, И. Илясов, Е. Иванова и др. 

 Педагогами широко исследована природа продуктивного и репродуктивного мышления, теоретического и практического, творческого, проблемного, логического и других. Однако вопрос развития критического мышления через чтение и письмо в учебной деятельности вообще и на уроках истории в частности разработан  недостаточно полно.

Объект исследования – технология развития критического мышления через чтение и письмо (ТРКМЧП).

Предмет исследования - специфика технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках истории.

Цель исследования – рассмотреть влияние ТРКМЧП на уроках истории на развитие познавательной компетентности  учащихся.

Поставленная цель достигается через решение следующих задач: 

1. Изучить педагогическую литературу по проблеме исследования.

2. Определить методические приемы технологии развития критического мышления через чтение и письмо и апробировать их на уроках истории.
3. Выявить эффективность применения методических приемов на уроках истории на развитие познавательной компетентности  учащихся.

Гипотеза исследования. Использование на уроках истории технологии ТРКМЧП (специальных методов и приемов) способствует формированию исторических знаний и развитию критического мышления учащихся. 

Экспериментальная база исследования. Исследование проходило на базе муниципального казённого образовательного учреждения Ельцовская средняя общеобразовательная школа, расположенного по адресу Алтайский край Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. Садовая, 32. Количество учащихся в классе - 21 чел.  

Исследование осуществлялось в три этапа:

- констатирующий этап;

- формирующий этап;

- контрольный этап.

Методы исследования: 
-теоретический (анализ педагогической литературы по проблеме исследования);

-эмпирические методы (наблюдение, беседа, тестирование, анализ контрольных и самостоятельных работ учащихся; педагогический эксперимент);
- методы качественного и количественного анализа эмпирических данных.

Практическая значимость работы заключается в возможности  использования результатов эмпирического исследования в педагогической деятельности по различным учебным предметам (при построении плана урока, при проведении самостоятельных работ, при организации внеклассных мероприятий и т.д.).

Структура дипломной работы. Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. Во введении сформулирована актуальность темы, цель, задачи, предмет, объект, и др. Первая глава - «Теоретический аспект развития критического мышления через чтение и письмо» раскрывает понятие, основные этапы, методические приемы формирования критического мышления.  Вторая глава – «Экспериментальное исследование развития критического исследования на уроках истории» - позволяет оценить качество применяемой учителем методики на формирование у учащихся критического мышления на уроках истории. В заключении подведены итоги проведенного исследования.

Глава 1. Теоретический аспект развития критического мышления через чтение и письмо

1.1. Критическое мышление: понятие, общая характеристика

Термин «критическое мышление» известен еще из работ известных психологов Ж. Пиаже, Л.С. Выготского, до сих пор, во многом благодаря бытовым представлениям, существует мнение о критическом мышлении, как о чем-то негативном, как о желании все отрицать, опровергать, противоречить.
 Между тем, в работах М.В. Кларина отмечается, что в США с 80-х годов, а в европейских странах с 90-х годов XX века, развитие критического мышления стало одной из основных целей образования.
 

Существует множество определений критического мышления. У С.И. Ожегова критическое мышление определяется, как:

- независимое мышление, начинающееся с постановки вопроса;

- умение обобщать, сопоставлять, исследовать и сравнивать;

- умение найти свою позицию по обговариваемому вопросу и умение обосновать ее, способность выслушать собеседника, скрупулезно обдумать его доводы и проанализировать их логику;

- общность качеств и умений, обуславливающих высокий уровень исследовательской культуры учащегося и преподавателя;

- «мышление оценочное, рефлексивное», для которого знание является не финальной, а отправной точкой;

- аргументированное и логическое мышление, которое основывается на личном опыте и проверенных фактах;

- сознательный, спланированный процесс интерпретации, обзора и оценивания информации, основывающийся на имеющихся знаниях и проверке суждений по тому либо иному вопросу и ведущий к образованию и заявлению собственного отношения к вопросу;

- один из видов интеллектуальной деятельности человека, который характеризуется повышенным уровнем восприятия, наличием объективного подхода к окружающему его информационному полю и пониманием его.

Г.К. Селевко видит в критическом мышлении рефлексивное мышление, сфокусированное на решении того, во что верить и что делать, а также поиске здравого смысла и умении отказаться от собственных предубеждений.

Д. Халперн характеризует критическое мышление как открытое мышление, не принимающее догм, развивающееся путем наложения новой информации на личный жизненный опыт. Это точка опоры, естественный способ взаимодействия с идеями и информацией.

Согласно мнению современных психологов и педагогов Дж. А Брауса и Д. Вуда критическое мышление определяется как «разумное, рефлексивное» мышление, которое позволяет объективно рассуждать, логично поступать в соответствии со здравым смыслом, дает возможность посмотреть на вещи с разных точек зрения и отказаться от собственных предубеждений, прийти к новым возможностям решения проблем».
 Можно также воспользоваться достаточно популярным в мире высказыванием С.И. Заир-Бек, которое определяет критическое мышление как развитие мышления высокого уровня, мышления на уровне анализа, синтеза, оценки.
 

Российские исследователи приходят к собственному определению понятия «критическое мышление». Они трактуют его как способность анализировать информацию с позиции логики и личностно-психологического подхода, для того, чтобы применять в дальнейшем полученные результаты, как применительно к стандартным, так и нестандартным ситуациям, вопросом и проблемам. 
Указанные определения критического мышления позволяют выделить следующие его признаки:
1. Самостоятельность.

2. Информация как отправной пункт, а не полученный результат.

3. Происходит постановка вопросов и уяснение проблем, которые нужно решить.
4. Стремление к убедительной аргументации.
5. Социальность, когда каждая мысль проверяется и оттачивается, во время диалога с другими людьми.
Рассматриваемая далее в работе образовательная технология «Развитие критического мышления через чтение и письмо (РКМЧП)», основывается именно на самостоятельной работе учащихся с различными источниками информации, к которым можно отнести: учебные и научно-популярные тексты, лекции педагога, видеоролики, электронные образовательные ресурсы и другое. Данная технология определенно позволяет развивать критическое мышление школьников.
У технологии РКМЧП есть свои отличительные черты. Так, это:
1. Надпредметный характер.

2. Развитие рефлексивных и коммуникативных способностей через усвоение информации.

3. Сочетание навыков работы с текстом с навыками по его обсуждению.

4. Технологичность.

5. Применение способов работы с текстом как инструмента самообразования.

Органичное включение технологий развития критического мышления в работу системы школьного образования дает большие возможности для развития личности, ведь эти технологии обращены, прежде всего, к ребенку, к его индивидуальности. Таким образом, технология критического мышления – один из способов превратить обучение в личностно-ориентированное.
Собственно, на развитие мышления и нацелена новая педагогическая технология, разработанная в середине 90-х годов прошлого столетия группой американских преподавателей, в которую вошли Дженни Д. Стилл, Кертис С. Мередит, Чарлз Темпл и Скотт Уолтер. Эта технология опиралась на опыт российской и зарубежной психолого-педагогической науки.
 

Одним из указанных авторов, а именно Чарлзом Темплом, выделены основные теории, на которых базируется технология развития критического мышления (РКМ): 

1. Конструктивизм. Эта группа теорий связана с концепциями Л.С. Выготского и Ж. Пиаже. Суть этих концепций заключается в том, что «развитие осуществляется в процессе активного конструирования знания субъектом обучения». Второй же тип знания (так называемое «полученное знание»), по мнению приверженцев теории, также необходим для ориентации в мире, но в гораздо меньшей степени способствует развитию человека.
 

2. Новая психология. Она «не только требует, чтобы учащийся воспитывал себя сам своими собственными поступками, а педагог направлял и регулировал факторы, определяющие эти поступки, она также требует, чтобы не только педагог, но и учащийся осознавали цели этих поступков». 

3. Теория схем. Эта теория связана с именем Р. Андерсона и является дальнейшим развитием новой психологии. Суть данной группы теорий заключается в том, что человек «в процессе познания видоизменяет, модифицирует свои представления, свои схемы. Следовательно, необходимо развивать умение осознавать эти схемы и работать с ними».
 

4. Ответный критицизм читателя. По мнению Луизы Розенблатт и Дэвида Бляйха, чтобы учащиеся правильно осмыслили текст, им необходимо предоставлять возможность озвучивать свое мнение, самим конструировать содержание сообщения. 

5. Метакогнитивное обучение. Основной тезис состоит в том, что процесс познания будет наиболее эффективным, если он осознаваем. Это осознание может осуществляться за счет объективации (в виде рисунков, графиков), проговаривания (так называемые «мысли вслух»), наблюдения за мыслящим педагогом (как он думает, как говорит и так далее). 

Таким образом, педагогическая технология РКМ представляет собой набор стратегий и отдельных приемов, применение которых в совокупности позволяет выстроить образовательный процесс, в котором будет обеспечена самостоятельная, сознательная деятельность учащихся на пути к достижению ими же поставленных учебных целей урока. 

Чтобы научиться мыслить критически, необходимо опираться на четыре основных принципа, и каждый из перечисленных принципов можно рассматривать, как мыслительный навык:

1. Выявление и оспаривание предположений;

2. Проверка логической последовательности и фактической точности;

3. Рассмотрение контекста;

4. Изучение альтернатив.

Сформулированные основные принципы создают основу критического мышления. В своей совокупности они позволяют критически осмыслить любую информацию, получаемую как из средств массовой информации и коммуникации, сети интернет и, в частности, социальных сетей, «живого» общения со сверстниками, так и непосредственно на уроках.

Конкретные инструментальные черты критического мышления лучше всего представлены Е.Н. Волковым в сравнении с обыденным мышлением (Таблица 1):

Таблица 1 
Сравнение признаков критического и обыденного мышления.

	Критическое мышление
	Обыденное мышление

	1. Оценивающее суждение
	1. Гадательное предположение

	2. Взвешенное суждение
	Предпочтение 

	3. Классификация
	Группирование

	4. Допущение
	Верование

	5. Логическое формулирование выводов
	Формулирование выводов 

	6. Понимание принципов
	Объединение понятий по ассоциациям

	7. Построение гипотезы
	Предложение (без достаточных оснований)

	8. Предложение мнений с аргументами
	Предложение мнений без аргументов

	9. Формулирование мнений на основе суждений
	Формулирование мнений без опоры на суждения


Исходя из данных таблицы, можно сделать вывод, что критическое мышление связано не только с познавательной, но и с мотивационной сферой, с самосознанием человека (взвешенность, классификация, аргументация).

Таким образом, критическое мышление представляется сложным, многомерным и многоуровневым явлением, это система психических состояний, процессов и свойств, направленных на продуцирование оценки. 
Бесспорно, что обладание критическим мышлением является необходимой чертой для современного специалиста. 
Критическое мышление можно целенаправленно формировать в образовательном процессе. Оно может быть сформировано и стихийно, но в значительно более поздние сроки и, скорее всего, даже после обучения в вузе. 

Критическое мышление дает возможность не только отмечать противоречия, недочеты, пробелы в информации, но и взвешенно исследовать многообразные источники, осознавать собственную позицию, обладать разнообразными стратегиями работы с информацией и решения проблемных задач. На психологическом уровне, критическое мышление прогрессирует при энергичном, совместном целеполагании, при активном, критичном восприятии материала, при актуализации рефлексии.

1.2. Основная модель технологии критического мышления

В современной образовательной практике для развития умения мыслить критично, равно как и для других умений, относящихся к информационной компетентности, успешно используется технология РКМЧП.

Технология РКМЧП представляет собой целостную систему, в которой в процессе обучения формируются навыки работы с информацией. Урок, проводимый по данной технологии, должен строиться в соответствии со следующей технологической цепочкой: вызов - осмысление - рефлексия. Важно, что практически на любом уроке можно обращаться к РКМЧП, а также работать с учащимися любого возраста.

Стадия 1 - вызов.
Задачи данной стадии:
- актуализация и суммирование имеющихся у учащихся познаний по данной теме; 

- пробуждение интереса к поднимаемой теме;

- выявление и осознание учащимися недостаточности уже имеющихся знаний; 

- побуждение учащихся к активной деятельности. 

С вызова часто начинается работа в режиме проблемного обучения. В классической педагогической литературе применяется определение «создание мотива к обучению». Совместно с этим технология РКМЧП предлагает целый комплект из разнообразных приемов и методов для осуществления данной стадии работы. Стройная система педагогических приемов включает в себя как методы организации индивидуальной работы, так и ее сочетания с работой в парах и группах. Педагога подкупает в этих приемах, в основном, их простота в комплексе с осознанием их значения для реализации поставленной цели. Когда у учащихся на уроке появляется необходимость узнать что-то новое, что может помочь решить возникшие на стадии вызова задачи нехватки имеющихся навыков и знаний, и/или противоречия, появившихся в итоге обсуждения разных точек зрения, приходит время ознакомиться с новой информацией. 

В классе зачастую основным источником информации становится педагог. При этом он не только ее транслирует, но в большинстве случаев сам анализирует и оценивает. Учащимся нередко даже не предоставляется права на заблуждение. Тем не менее, в режиме технологии РКМЧП у учащегося на данной стадии уже появляются личные цели и мотивы для постижения нового. Именно это является основным толчком для становления критического и творческого мышления. Когда учащиеся читают учебный, научно-популярный, художественный текст, слушают его трактование от педагога, просматривают ролик или фильм, они пытаются услышать ответы на поставленные скорее ими самими, а не столько педагогом вопросы. 

Таким образом, в процессе знакомства с содержанием художественного или научно-популярного произведения на уроке (исключительно, если речь идет о ярком сюжетном тексте) учащиеся при помощи вопросов, которые формулируют педагог и они сами, ищут ответы в самом произведении, оперируя цитатами и текста. Школьники должны не просто механически слушать либо читать текст, не просто выбирать информацию для заполнения предложенной педагогом таблицы или пытаться «слово в слово» повторить текст либо его трактование, они должны пропустить новый материал через призму своих целей, собственных вопросов. 

Стадия 2. – осмысление. 
Задачи:
- активное получение нового материала; 

- осмысление нового материала; 

- соотнесение нового материала с уже имеющимися знаниями; 

- отслеживание процессов познания и собственного понимания. 

Вторая стадия - обстоятельная, в ходе которой и происходит непосредственная работа учащегося с текстом, причем работа направленная, осмысленная. Процесс чтения неизменно сопровождается действиями учащегося, такими как маркировка, составление таблиц, ведение дневника. Эти действия позволяют отслеживать собственное осознавание. При этом определение «текст» трактуется здесь крайне обширно: это и письменный текст, и речь преподавателя, и видеоматериал. Учащийся получает возможность задуматься о природе постигаемого объекта, по мере соотнесения старой и новой информации учится формулировать вопросы, определяет собственную позицию. Под чутким руководством педагога и при помощи своих сверстников школьник отвечает на те вопросы, которые сам поставил перед собой на первой стадии.

Часто те педагоги, что применяют в своей работе технологию РКМЧП, сокращают долю своего участия в процессе знакомства учащихся с новым материалом. Даже более того, они предлагают учащимся (хотя и исключительно старшеклассникам) искать альтернативные источники информации. В любом случае, множество педагогов подмечают, что школьники со временем значительно более вдумчиво начинают читать, слушать, задают продуманные вопросы и стремятся не ограничиваться только объяснением педагога, текстом учебника либо художественного произведения.
Стадия 3. – рефлексия (размышление).
Задачи:
- целостное осмысление, обобщение и усвоение полученной информации; 

- выработка своего собственного отношения к, непосредственно, изучаемому материалу; 
- выявление еще неизученного; 
- анализ самого процесса изучения нового материала, своих собственных мыслительных операций;

 - поиск тем и проблем для далънейшей работы («новый вызов»). 

На данной стадии происходит вывод знания на уровень понимания и применения. Происходит рефлексия своего процесса обучения. Для развития коммуникативных навыков несомненно важен непосредственно живой обмен идеями. А формулирование новой информации своими словами, позволяет лучше понять и усвоить ее. 
Теперь учащийся формирует индивидуальное отношение к тексту и фиксирует его либо при помощи уже собственного текста, либо своей позиции в дискуссии. Именно тут происходит активное переосмысление собственных представлений с учетом новоприобретенных знаний. 

Таким образом, третья стадия работы по методике РКМЧП нужна не только для того, чтобы педагог проверил память своих учащихся, но для и того, чтобы они сами сумели проанализировать, удалось ли им достичь поставленных целей и решить возникшие в процессе знакомства с новым материалом противоречия и проблемы. 

Рефлексивный обзор направлен на прояснение смысла нового материала, построение последующего маршрута обучения. Возникают примерно следующие мысли: это понятно, это непостижимо, об этом нужно узнать еще, по этому поводу нужно бы задать вопрос, и так далее. Но рефлексивный обзор мало пригоден, если он не обращен в словесную либо письменную форму. Именно в процессе вербализации тот хаос мыслей, который был в сознании в процессе независимого понимания, структурируется, превращаясь в новое знание. Возникшие вопросы либо сомнения могут быть разрешены. Помимо того, в процессе обмена суждениями по поводу прочитанного либо услышанного, школьники имеют возможность понять, что один и тот же текст может вызвать разные оценки, которые отличаются по содержанию и форме. При этом одни мнения других учащихся могут оказаться абсолютно приемлемыми для представления как своих собственных, а другие могут вызвать потребность в дискуссии.
 

Стадия рефлексии активно содействует становлению навыков критического мышления. На данной стадии учащиеся классифицируют новую информацию по отношению к уже имеющимся у них представлениям, а также в соответствии с категориями знаний (определения разного уровня, законы и причинно-следственные связи, исторические факты). При этом сочетание индивидуальной и групповой работы на данной стадии является особенно рациональным. К индивидуальной работе относятся разные виды письма: эссе, выделение ключевых слов, графическая организация материала и так далее. В процессе такой работы учащиеся, с одной стороны, производят отбор информации, особенно важной как для понимания сути постигаемой темы, так и для реализации поставленных ранее индивидуальных целей. С другой стороны, они выражают новые идеи или информацию собственными словами, своими силами выстраивают новые причинно-следственные связи. 

Живой обмен идеями между школьниками в процессе групповой работы дает им возможность расширить свой лексикон, а также ознакомиться с разными представлениями о предмете обсуждения. То есть, разрешая диалог на стадии рефлексии, педагог дает возможность увидеть и разглядеть разные варианты суждений по одному и тому же вопросу. Это время переосмысления и перемен в учебном процессе, когда ознакомление с разнообразными методами интегрирования новой информации приводит к более эластичным словесным конструкциям, которые могут использоваться в будущем более результативно и целенаправленно. 

Таким образом, в основу технологии РКМЧП положен базисный дидактический цикл, состоящий из 3 этапов (стадий).

Каждая стадия имеет свои цели и задачи, а также комплект характерных для нее приемов, направленных вначале на активацию исследовательской, творческой деятельности, а потом на понимание и суммирование приобретенных познаний.

Первая стадия - «вызов», во время которой у школьников активизируются имевшиеся ранее знания, пробуждается интерес к теме, определяются цели постижения будущего учебного материала.

Вторая стадия - «осмысление» - обстоятельная, в ходе которой и происходит непосредственно работа школьника с текстом, причем направленная, осмысленная работа. Процесс чтения неизменно сопровождается действиями учащегося, такими как маркировка, составление таблиц, ведение дневника. Эти действия позволяют отслеживать собственное осознавание. При этом определение «текст» трактуется крайне обширно: это и письменный текст, и речь преподавателя, и видеоматериал.

Третья стадия - «рефлексия». Это стадия размышления, на ней школьник формирует индивидуальное отношение к тексту и фиксирует его либо при помощи уже собственного текста, либо своей позиции в дискуссии. Именно тут происходит активное переосмысление собственных представлений с учетом новоприобретенных знаний. 

1.3. Основные методические приемы технологии 

Технология РКМЧП в своей основе всегда должна иметь элемент новизны. Используются методические приемы учебной работы, которые ориентированы на создание условий для свободного и всестороннего развития личности. Но на каждой стадии урока применяются свои методические приемы. Их довольно много. Поэтому в данной работе будут рассмотрены только некоторых из них. Любой прием и стратегия в критическом мышлении имеют своей целью раскрыть творческий потенциал школьников. Поэтому особенно важной стадией считается рефлексия, так как именно на ней происходит творческое становление, осознание новоприобретенной информации. 

1. Стратегия инсерт «Чтение текста с пометками».
В ходе урока с целью актуализации знаний школьников на стадии вызова педагог дает различные задания или задает вопросы о познавательном объекте, записывая ответы учащихся на доске без оценивания и комментариев, или же предлагает школьникам записать ответы в своих рабочих тетрадях. К примеру: «Нарисуйте в тетради (познавательный объект) таким, как вы его представляете. Посмотрите на свой рисунок и вспомните все, что вы знаете о … (познавательном объекте)», «Что вы знаете (или думаете, что знаете) о …» и подобное.

На стадии осмысления педагог предлагает каждому школьнику текст по теме. Это может быть текст параграфа школьного учебника, статья из научно-популярного журнала либо что-то другое. Но лучше всего, когда эти тексты были бы составлены самим педагогом. Тексты могут быть абсолютно идентичны либо различны по глубине содержания. Если учитель предлагает каждому из учащихся идентичный текст, важно, чтобы он был многоуровневым, потому что это позволит реализовать индивидуальный подход к каждому из школьников, учесть их образовательные нужды. Работа с учебными текстами в рамках технологии РКМЧП позволяет реализовывать и профильное обучение. В данном случае каждый учащийся получает такой материал, глубина которого удовлетворяет его образовательным запросам.

На работу с текстом предлагается от 10 до 15 минут. За это время школьники должны внимательно прочитать текст и на полях сделать особые пометки карандашом. Эти пометки носят название «интерактивная система разметки текста» и представлены в таблице 2.

Таблица 2

Интерактивная система разметки текста.

	Пометка
	Разъяснение

	«v»
	это мне известно

	«+»
	это новая информация для меня 

	«-»
	эта информация противоречит моим знаниям

я думал иначе

	«?»
	эта информация требует пояснения

хочу узнать больше

есть вопросы

	«!»
	это для меня интересно


Значение используемых знаков необходимо заранее обговорить. Когда индивидуальная работа по чтению текста с пометками будет завершена, школьникам предлагается выписать отмеченную ими информацию в маркировочную таблицу, состоящую из пяти столбцов или строк в соответствии с предложенными знаками.
 Пример таблицы показан выше.
Такая работа позволяет не только вторично проанализировать текст, но и учит детей переводить обширную информацию из текстовой в лаконичную табличную форму. По завершению этой работы учащимся предлагается обсудить заполненные таблицы в группах. Затем под руководством педагога учащиеся сопоставляют итоги своей работы с текстом со своими предположениями, сделанными на стадии вызова. Тут исключительно важно обратить внимание детей на информацию, требующую пояснения (знак «?»), потому что именно она может инициировать стадию вызова на следующем уроке либо задание на дом.

Таким образом, данный прием требует от школьника не привычного пассивного чтения, а активного внимательного. Он обязывает не просто читать, а вчитываться в текст, отслеживать в процессе чтения текста или восприятия какой-либо другой информации собственное их осознание. На практике школьники очень легко пропускают то, что не осознали. И в данном случае маркировочный знак «?» обязывает их быть внимательными и подмечать непонятное. Применение маркировочных знаков позволяет соотносить новую информацию с имеющимися представлениями.

Однако, использование этого приема многое требует от педагога. Во-первых, нужно заранее определить для чтения с пометками текст либо его фрагмент. Во-вторых, объяснить или напомнить школьникам правила расстановки маркировочных знаков. В-третьих, отчетливо обозначить время, отведенное на данную работу и следить за регламентом её выполнения. В-четвертых, раскрыть формы проверки и оценки проделанной работы.

Для школьников особенно приемлемым вариантом окончания данной работы с текстом является её устное обсуждение. Как правило, учащиеся без труда подмечают, что из уже известного им встретилось в прочитанном, и с особым удовольствием уведомляют сверстников, что нового и неожиданного для себя они узнали из того либо другого текста. Главное при этом, чтобы школьники прямо зачитывали текст или ссылались на него.

2. Методический прием «Верите ли вы» или «Верные и неверные утверждения».
Школьники выбирают «верные утверждения» из предложенных педагогом, обосновывают свой ответ, описывают заданную тему, обстановку, ситуацию, систему правил. 
По окончанию знакомства с основной информацией, например текстом параграфа, лекцией по изучаемой теме стоит вернуться к данным утверждениям и попросить школьников заново оценить их достоверность, на основе полученной на уроке информации.

3. Методический прием «Кластеры».
Кластер представляет собой графическую организацию материала, показывающую смысловые поля того или другого определения. Слово «кластер» в переводе обозначает «пучок, созвездие». Создание кластера позволяет школьникам свободно и открыто выражать свои мысли по поводу какой-нибудь темы. Учащийся записывает в центре листа ключевое определение, а от него рисует в разные стороны стрелки-лучи, которые соединяют это слово с другими, от которых в свою очередь лучи расходятся всё дальше и дальше. Кластер может быть использован на самых различных стадиях урока: на стадии вызова - для стимулирования мыслительной деятельности; на стадии осмысления - для структурирования учебного материала; на стадии рефлексии - при подведении итогов того, что школьники изучили на уроке. Кластер может быть использован также для организации как индивидуальной, так и групповой работы; как в классе, так и дома.

Правила построения кластера:

1. В центре - основная тема, а вокруг неё - большие смысловые единицы. 

2. Система кластеров должна охватывать большее число информации, чем то, что получается изучить при обыкновенной работе. 

3. Данный прием может быть применен на стадии вызова, когда классифицируется информация, полученная до знакомства с основным текстом (или другим источником) в виде вопросов либо заголовков смысловых блоков.

4. Данный прием имеет заметный потенциал и на стадии рефлексии: исправление ложных предположений в ранее созданных кластерах, перезаполнение их на основе новой информации. Особо значимым этапом является презентация новых кластеров. Задачей этой работы является не только классификация материала, но и установление причинно-следственных связей между «гроздями».

В работе над кластерами учащимся нужно рекомендовать соблюдать следующие правила: 

1. Не опасаться записывать все, что приходит на ум. То есть дать свободу воображению и интуиции. 

2. Продолжать работу, пока время не кончится либо не иссякнут идеи. 

3. Постараться прорисовать как можно больше связей. 
4. Не следовать по заранее определенному плану, импровизировать.

Система кластеров позволяет охватить крупный объем информации. В последующей работе, анализируя получившийся кластер как «поле идей», следует конкретизировать направления дальнейшего развития темы. 

4. Методический прием «Зигзаг».
Этот прием относится к группе приемов развития критического мышления и требует организации работы школьников совместно: в парах либо маленьких группах с одной и той же задачей, в процессе решения которой выдвигаются новые идеи. Эти идеи и суждения обсуждаются, дискутируются. Процесс обучения «сообща» в большей степени приближен к реальности, чем традиционное обучение. Это объясняется тем, что люди принимают решения в процессе общения в маленьких группах, временных творческих коллективах. Эти решения принимаются как на основе компромисса, так и на основе выбора особенно ценного суждения, выдвинутого кем-либо из группы.

Целью данного приема является постижение и классификация большого по объему материала. Для этого вначале предстоит разбить текст на смысловые отрывки для взаимного обучения. Число отрывков должно совпадать с числом членов в группе. Скажем, если текст разбит на 5 смысловых отрывков, то в группах должно быть также 5 человек.

Методика использования данного приема:

1. В «Зигзаге» может не быть фазы вызова как таковой, потому что задание - организация работы с текстом большого объема - само по себе служит вызовом.

2. Смысловая стадия. Класс делится на группы. Каждой группе выдаются тексты разного содержания. Каждый школьник работает со своим текстом: выделяя основное, либо составляя опорный конспект. По окончании работы учащиеся переходят в другие группы - группы специалистов. 

3. Стадия размышления. Работа в группе «специалистов». Новые группы составляются так, чтобы в каждой оказались «эксперты» по одной теме. В процессе обмена итогами своей работы, составляется всеобщая презентационная схема рассказа по теме. Решается вопрос о том, кто будет проводить итоговую презентацию. После этого школьники пересаживаются в свои изначальные группы. Вернувшись в свою рабочую группу, специалист знакомит других членов группы со своей темой, пользуясь всеобщей презентационной схемой. В группе происходит обмен информацией всех участников рабочей группы. Таким образом, в каждой рабочей группе, вследствие работы специалистов, складывается общее представление по изучаемой теме

4. Дальнейшим этапом становится презентация сведений по отдельным темам, которую проводит один из специалистов, другие вносят дополнения, отвечают на вопросы. Таким образом, идет «второе слушание» темы. 

Выводом урока может стать исследовательское либо творческое задание по изученной теме.

5. Методический прием «Бортовой журнал».
Цель данного приема состоит в развитии мыслительных способностей школьников, выработке ими собственной точки зрения по изучаемой теме.

Методика использования данного приема:

1. Педагог предлагает рассмотреть определенный текст.
2. Школьники делят тетрадный лист на 2 части. В первую из образовавшихся колонок они выписывают понятия, информацию, почерпнутые ими из прочитанного текста; во второй колонке им рекомендуется выразить собственные мысли по поводу проблемной ситуации, возникшей при изучении текста.

 
6. Методический прием «Синквейн».
Слово «синквейн» в  переводе с французского обозначает особое стихотворение. Оно состоит из пяти строк и пишется по определенным правилам. 
Составление синквейна требует от учащегося следующих навыков: находить в учебном материале особенно значимые учебные элементы, делать по ним заключение, уметь выразить все это в короткой и лаконичной форме. Написание синквейна считается видом свободного творчества, но осуществляется по определенным правилам, которые продиктованы строением самого стихотворения.

Правила написания синквейна построчно представлены в таблице 3.
Таблица 3 
Правила написания синквейна.

	№ строки
	Содержание строки

	1
	Тема синквейна: одно слово (существительное).

	2
	Раскрытие темы синквейна: два прилагательных.

	3
	Действия, относящиеся к теме синквейна: три глагола.

	4
	Целая фраза или предложение, состоящее из нескольких слов.

На этой строке следует охарактеризовать тему в совокупности, выказать свое отношение к теме. Это может быть крылатое выражение, цитата, поговорка либо составленная самостоятельно фраза, находящаяся в контексте с темой.

	5
	Новая интерпретацию темы, выражение личного отношения к теме: одним словом (слово-резюме)


При составлении синквейна школьник может обращаться к тексту содержания постигаемой темы. Построчные задания при этом являются для него оригинальными схемами ориентировочной основы деятельности, применяя которые, он выполняет определенный фрагмент задания по составлению синквейна. Немаловажно, что обучение новому материалу и его закрепление происходит в ходе выполнения задания - составления синквейна. То есть составляя синквейн, школьник реализует свои личностные способности: умственные, творческие, образные и другие. Верно составленный синквейн имеет ясно выраженную эмоциональную окраску.

Таким образом, процедура составления синквейна позволяет слаженно сочетать элементы всех 3 основных образовательных систем: информационной, деятельностной и личностно ориентированной. Сочетание различных систем и умение у школьников составлять синквейны по той либо другой теме свидетельствует о степени овладения ими учебным материалом этой темы. А в частности, это все является показателем того, что школьник:

- знает содержание учебного материала темы;

- может выделять особенно характерные особенности постигаемого явления, процесса, вещества или их системы; 

- умеет применять полученные знания для решения новых для него задач.

7. Методический прием «Эссе». 
Очень эффективной художественной формой письменной рефлексии можно назвать эссе. Эссе – это свободное сочинение на заданную тему. Оно должно быть небольшого объема, но при этом раскрывать определенную тему и иметь подчеркнуто субъективную трактовку, свободную композицию, ориентацию на разговорную речь, даже некоторую парадоксальность. Содержание подбирается школьником в зависимости от цели написания. Но в любом случае эссе – это художественная форма размышления, которая должна подталкивать школьника обратиться к собственному, может быть и противоречивому, анализу темы. 
Если работа проходит на уроке, предварительно оговариваются временные границы ее выполнения. Это могут быть 5, 10, 15, 20 минут.
Модель написания эссе на уроке: 
1. Инвентаризация. Вычленение особенно значимых фактов, представлений и так далее.

2. Работа над черновиком.

3. Правка. Может осуществляться в паре.

4. Редактирование. Исправление замечаний, сделанных в ходе правки.

5. Публикация. Чаще всего это чтение перед аудиторией.

Допустимый алгоритм написания эссе:

1. Обсуждаемая тема (задача).
2. Собственная позиция.
3. Краткое обоснование позиции.
4. Заготовленные ответы на возможные возражения, которые может выдвинуть аудитория.
5. Причина, по которой заявленная позиция непоколебима, объявляется верной.

6. Заключение.

Обучить школьников написанию эссе, как и другим видам письменной рефлексии является достаточно сложной задачей. Поэтому стоит выделить основные правила обучения письменной рефлексии: 
1. Регулярно давать школьникам возможность писать.
2. Выбирать интересные темы для письма.
3. Предлагать образцы для подражания.
4. Подготовить читательскую аудиторию. То есть школьники должны осознавать, что написанный ими текст будет востребован другими.
5. Прививать привычку править. То есть научить школьника понимать, что любой текст в любое время может быть откорректирован пишущим.
6. Не мешать принимать помощь друзей. То есть давать возможность делиться написанным еще на ранних стадиях.

8. Методический прием «Чтение с остановками» (Чтение со стопами).
В использовании данного методического приема важно, чтобы текст был точно неизвестным для данной аудитории; имел динамичный, событийный сюжет с неожиданной развязкой и «открытым» проблемным финалом (клиффхэнгером). Текст заранее делится на смысловые фрагменты то есть выбираются места, где будет делаться остановка. Педагог также изначально продумывает вопросы и задания по тексту. Они должны быть направлены на развитие у школьников различных навыков мышления. 
Возможно использование типов вопросов, основанных на таксономии Блума (узнавание и вызов полученной информации, ее интерпретация, оценка, применение, логическое обобщение, целостное восприятие причинно-следственных связей, выделение «частного» в контексте «общего»).
 

Данный методический прием более рационально применять на стадии осмысления, в сочетании с другими приемами на стадии вызова и рефлексии.

Ниже представлены допустимые реплики педагога. Следует отметить, что вопросы являются здесь одновременно оригинальным вызовом и рефлексией для чтения всего абзаца.

«Когда вы завершите читать, поднимите глаза, чтобы я знал(а), что вы звкончили». 

«Что вы почувствовали, прочитав первые предложения абзаца или отдельный абзац?».

 «Что вы себе представили? Что увидели? Что услышали?».

«В чем состоит проблема, поднятая в этом рассказе? Отчего вы так решили?»

«Итак, о чем данный рассказ?».

«Как вы думаете, что будет дальше? Что позволяет вам так думать?»

«Обнаружьте предложение, то место в тексте, где сюжет меняется». 

«Что плохого в смене сюжета? Что хорошего? Отчего вы так думаете?».

«Как, по-вашему, должен закончиться данный рассказ? Почему вы решили сочинить именно такое окончание?».

«Если бы вы были героем рассказа, как бы вы себя ощущали в данной обстановке? Что бы вы сделали на его месте?». 

Выводы по главе

В результате исследования теоретического материала было выяснено, что критическое мышление - один из видов интеллектуальной деятельности человека, который характеризуется повышенным уровнем восприятия, наличием объективного подхода к окружающему его информационному полю и пониманием его.
Цель любой из технологий развития критического мышления - развитие навыков мышления у школьников, что необходимы не только в учебе, но и в обычной жизни. Это следующие навыки: умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, анализировать различные стороны явлений и другие.
Критическое мышление дает возможность не только отмечать противоречия, недочеты, пробелы в информации, но и взвешенно исследовать многообразные источники, осознавать собственную позицию, обладать разнообразными стратегиями работы с информацией и решения проблемных задач. На психологическом уровне, критическое мышление прогрессирует при энергичном, совместном целеполагании, при активном, критичном восприятии материала, при актуализации рефлексии.

В основу технологии РКМЧП положен базисный дидактический цикл, состоящий из 3 этапов (стадий): вызов - осмысление – рефлексия.
Первая стадия - «вызов», во время которой у школьников активизируются имевшиеся ранее знания, пробуждается интерес к теме, определяются цели постижения будущего учебного материала, появляются прогнозы по содержанию предстоящей информации.

Вторая стадия - «осмысление» - обстоятельная, в ходе которой происходит непосредственно работа школьника с текстом, причем направленная, осмысленная работа, где идеи, изложенные в тексте, интегрируются со своими собственными идеями.
Третья стадия - «рефлексия». Это стадия размышления, на ней школьник формирует индивидуальное отношение к тексту и фиксирует его либо при помощи уже собственного текста, либо своей позиции в дискуссии. Именно тут происходит активное переосмысление собственных представлений с учетом новоприобретенных знаний. Интерпретация обретенных идей и информации здесь должна соответствовать собственным словам школьника.
В работе также выделены основные методические приемы технологии, которые позволяют развивать у учащихся критическое мышление, а именно: «чтение текста с пометками», «верные и неверные утверждения» / «верите ли вы», «кластеры», «зигзаг», «бортовой журнал», «синквейн», «эссе». 
Глава 2. Экспериментальное исследование развития критического мышления на уроках истории

2.1. Методическое обоснование и общая характеристика педагогического эксперимента

Цель опытно экспериментальной работы – рассмотреть влияние ТРКМЧП на уроках истории на развитие познавательной компетентности у учащихся.

Поставленная цель достигается через решение следующих задач: 

1. Описать методические приемы формирования критического мышления и апробировать их на практике.
2. Выявить эффективность применения методических приемов на уроках истории на формирование критического мышления у учащихся.

Эксперимент проводился на базе 8 класса МКОУ Ельцовская СОШ, расположенной по адресу: Алтайский край Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. Садовая, 32. Количество учащихся в классе - 21 человек. 

Для достижения цели была разработана и проведена серия уроков по дисциплинам «История России» и «Всеобщая история».
Опытно-экспериментальная работа осуществлялась в четыре этапа:

1) подготовительный этап,

2) констатирующий этап,

3) формирующий этап,

4) контрольный этап.

На подготовительном этапе была изучена теоретическая и методическая литература по проблеме эксперимента; разработан план реализации программы эксперимента на уроках по дисциплинам «История России» и «Всеобщая история» в 8 классе; практически освоена технология развития критического мышления через чтения и письмо на уроках истории; подготовлены конспекты уроков и контрольно-измерительные материалы.
На констатирующем этапе осуществлялась работа по определению уровня мотивации к обучению, критериев и уровней сформированности критического мышления у школьников, а также имеющихся знаний, умений, навыков по предмету.

На формирующем этапе было подобрано содержание педагогической работы, основанное на технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках истории.

На контрольном этапе оценивалась эффективность проведенной педагогической работы.

По результатам эксперимента планировалось подтверждение или опровержение гипотезы, состоящей в том, что применение учителем истории технологии ТРКМЧП (специальных педагогических методов и приемов) на уроке способствует формированию исторических знаний, умений и навыков; целенаправленному формированию критического мышления у учащихся.

2.2. Диагностика познавательной компетентности школьников (констатирующий этап)

Целью констатирующего этапа стало определение критериев и уровней сформированности критического мышления у школьников, а также имеющихся знаний, умений, навыков, отношения к предмету.

Согласно замыслу эксперимента, использование в образовательном процессе технологии РКМЧП может стать фактором, обеспечивающим следующие важнейшие результаты:

· положительная динамика учебно-познавательной мотивации учащихся;

· познавательная компетентность учащихся.

Таким образом, были поставлены следующие задачи:

1) Определить критерии и уровни сформированности учебно-познавательной мотивации учащихся.

2) Определить уровень сформированности познавательной компетентности учащихся.

3) Обработать и проанализировать полученные результаты.

Для выполнения первой задачи этапа – определения сформированности учебно-познавательной мотивации – была использована методика Т.Д. Дубовицкой «Диагностика значимости учебных предметов для развития личности обучающихся»
. Данная методика представляет собой обычный тест-опросник, состоящий из 18 вопросов для каждого ученика (Приложение 1). Школьники на правах анонимности должны оценить утверждения, отражающие их отношение к учебной дисциплине с точки зрения личной значимости. Этим можно выявить то, какую роль играет та или иная дисциплина в жизни учащихся, в развитии их личностей. 

Обработка результатов опросника производится в соответствии с ключом, где «Да» означают все поло​жительные ответы (верно / пожалуй, верно), а «Нет» - все отрицательные (пожалуй, неверно / неверно). За каждое совпадение с ключом начисляется один балл. Полученные баллы просто суммируются.
На основе совокупности выделенных Т.Д. Дубовицкой критериев были определены следующие уровни проявления учебно-познавательной мотивации учащихся по отношению к конкретным учебным дисциплинам.

Высокие показатели по результатам теста (14-18 баллов) свидетельствуют о высокой важности постигаемого предмета для учащегося. Это означает, что учащийся высоко оценивает роль учебной дисциплины в своей жизни, и выражается в том, что, изучая материал, учащийся лучше понимает окружающий его мир, протекающие в нем события и явления, лучше разбирается в людях и в себе самом. На уроках создаются предпосылки для проявления активности учащихся, их участия в совместной деятельности. Учащийся ощущает себя на уроках в безопасности, спокойно и непосредственно. Он вольно может высказать свое суждение, задать педагогу волнующий его вопрос, получить от него нужную помощь. Ученик имеет возможность проявить свои способности на занятиях по данному предмету.

Средние показатели по результатам теста (5-13 баллов) свидетельствуют о нейтральном отношении учащегося к постигаемому предмету. Это означает, что учащегося либо мало интересует данный предмет, и он не видит его значимости для себя лично, либо что-то его сковывает, мешает проявить ему свои способности. Средние показатели дают потенциал роста, так как данные учащиеся, тем не менее, не отторгают учебный предмет, понимают его необходимость. Часто они боятся задавать вопросы, обсуждать интересующие темы их с педагогом.

Низкие показатели по результатам теста (0-4 балла) свидетельствуют о том, что постигаемый предмет либо вовсе не имеет никакого отношения к развитию личности учащегося, либо это вклад несущественен. Суждения, как и отношение учащегося к постигаемому материалу педагога не волнуют. От ученика требуется лишь познание учебного материала. Такие учащиеся могут считать, что содержание учебного материала оторвано от действительности, от реальных проблем, с которыми им доводится сталкиваться в жизни. Изучаемый предмет учащемуся не интересен, он не видит смысла в его освоении. Учение не имеет возможности проявить себя на занятиях, ощущает себя напряженно и скованно, а также не имеет возможности ни общаться со сверстниками, ни задать педагогу волнующие его вопросы.

В диагностике параметра участвовали ученики 8 класса МКОУ Ельцовская СОШ, в котором на момент эксперимента проходила практика. Результаты представлены в таблице 4. 

Полученные в классе показатели позволяют говорить о следующем. По обеим учебным дисциплинам большая часть учащихся имеет средний уровень мотивации к обучению. Тем не менее, есть небольшие различия. Высокий уровень мотивации к изучению предмета «Всеобщая история» имеют на три человека больше, чем относительно предмета «История России». При этом у одного учащегося зафиксирован низкий уровень мотивации. Это позволяет выдвинуть суждение о том, что на изучение двух данных учебных дисциплин у одних и тех же учащихся влияют субъективные факторы, причем это не отношение к педагогу (так как обе дисциплины ведет один и тот же педагог), а скорее отношение к содержанию учебного курса. 
Таблица 4
Результаты диагностики значимости исторических дисциплин для учащихся 8 класса на констатирующем этапе

	Учебные предметы
	Количество, чел.

	
	Низкий уровень
	Средний уровень
	Высокий уровень

	«История России»
	-
	17
	4

	«Всеобщая история»
	1
	13
	7


Данные можно представить в виде наглядной гистограммы:
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Гистограмма 1.  Результаты диагностики значимости исторических дисциплин для учащихся 8 класса на констатирующем этапе

История России для учащихся, таким образом, является менее интересной, чем мировая история. Это необходимо будет учитывать на формирующем этапе. Также поэтому именно на «Истории России» будет заострено внимание при выполнении второй задачи этапа.

Для выполнения второй задачи этапа – определения познавательной компетентности учащихся – использовались учебные задания, направленные на актуализацию умений, образующих данную компетентность. Это такие умения, как: 

1. Видеть проблему и задавать вопросы.

2. Работать с текстом, структурировать информацию в различных графических формах, адекватных содержанию и структуре текста.

3. Делать выводы и обобщения.

4. Оценивать информацию, выражая свою точку зрения на поднимающуюся в тексте проблему. 

Учебные задания были подобраны по методике С.И. Хахилевой «Историческая пятиминутка»
. В начале нескольких занятий было выделено время для предложения учащимся коротких заданий, включающих весь пройденный курс «Истории России». 

Задания были нескольких видов, в зависимости от умений, которые необходимо было диагностировать (они указаны выше):

1. Описание проблемной исторической ситуации. Учащимся коротко рассказывается сложная историческая ситуация без фактических подробностей. Учащиеся должны задавать наводящие вопросы, чтобы узнать их. Вопросы могут быть «тонкие» - это конкретные вопросы, касающиеся отдельного исторического факта, и на которые можно ответить односложно, и «толстые» - требующие анализа, сравнения, интерпретации и касающиеся причин событий, мотивов исторических личностей и так далее.

2. Предложение выписать из параграфа учебника в таблицу важные исторические события в хронологическом порядке. Результат может быть низкого, среднего и высокого уровня. Низкий уровень – задание не выполнено за отведенное время. Средний уровень – задание выполнено с ошибками (нарушена хронология, пропущены события, задание выполнено не полностью). Высокий уровень – задание выполнено правильно и полностью. На контрольном этапе данный вид задания предполагается заменить на методический прием «кластер».

3. Учащимся выдается несколько высказываний исторических личностей. Они должны угадать, кому принадлежат эти высказывания. В этом типе задания важно не только правильное указание ответом учащимся, но и сам факт его участия в обсуждении, выдвижение вариантов.

4. Учащиеся должны написать по угаданному (или выбранному) высказыванию короткое эссе, в котором объяснить, в связи с какой исторической ситуацией оно было сформулировано, и выразить свою точку зрения (согласие или несогласие) с данным утверждением. Низкий уровень – задание не выполнено за отведенное время. Средний уровень – задание выполнено не полностью, не сформулирована или сформулирована нечетко собственная точка зрения. Высокий уровень – есть сформулированная точка зрения. 

В диагностике параметра участвовали ученики 8 класса МКОУ Ельцовская СОШ, в котором на момент эксперимента проходила практика. Результаты диагностики представлены в таблицах 5-8. 
Таблица 5
Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения задавать вопросы на констатирующем этапе

	Типы вопросов
	Констатирующий этап (человек) 

	«Тонкие» 
	11

	«Толстые» 
	5


Как видно из таблицы, только чуть более половины учащихся (11 из 21) задают даже «тонкие» вопросы (каждому учащемуся индивидуально предлагалось задать вопрос, но остальные 10 человек затруднились). И всего 5 человек умеют задавать «толстые» вопросы. Таким образом, умение задавать «тонкие» вопросы на момент констатирующего этапа находится в целом по классу на среднем уровне, «толстые» - на низком уровне.

Таблица 6 
 Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения структурировать информацию на констатирующем этапе

	Заполнение таблицы
	Констатирующий этап (человек)

	Высокий уровень
	1

	Средний уровень
	17

	Низкий уровень
	3


Как видно из таблицы, только 1 человек в класс смог правильно и полностью выполнить задание за отведенное время. Большинство выполнило задание, но с ошибками и/или не успели закончить таблицу. 3 человека за отведенное время не сумели даже начать выполнение работы или не захотели ее выполнять. Таким образом, умение структурировать информацию на момент констатирующего этапа находится в целом по классу на среднем уровне.

Таблица 7

Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения делать обобщения и выводы на констатирующем этапе

	Угадать автора высказывания
	Констатирующий этап (человек)

	Участие в обсуждении 
	21

	Правильные ответы 
	10


Как видно из таблицы, с этим заданием технически справились все, то есть учащиеся оказались вовлечены в процесс «угадывания» автора высказывания. Причем почти половина из них предложила правильные варианты. Это хороший результат. Но тут следует учесть, что высказывания давались достаточно простые и распространенные. На контрольном этапе в связи с этим предполагается дать более сложные или редкие высказывания.

Таблица 8 - Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения делать обобщения и выводы на констатирующем этапе

	Написание эссе
	Констатирующий этап (человек)

	Высокий уровень
	6

	Средний уровень
	12

	Низкий уровень
	3


Как видно из таблицы, 6 человек на момент констатирующего этапа уже могут внятно и быстро сформулировать свою точку зрения по проблеме, но более половины класса испытывает при этом затруднения. Причем 3 человека в классе задание «эссе» выполнить вообще не смогли.

Стоит отметить, что «качество» высказываемой точки зрения (правильность / неправильность, доказательная база) на констатирующем этапе не учитывалось. Но оно будет учитываться на контрольном этапе.

Таким образом, с помощью оценки двух параметров и ряда заданий был проведен констатирующий этап эксперимента.

Учебно-познавательная мотивация учащихся была выявлена как средняя на обеих дисциплинах («История России» и «Всеобщая история»). Тем не менее, есть небольшие различия. Высокий уровень мотивации к изучению предмета «Всеобщая история» имеют на три человека больше, чем относительно предмета «История России». При этом у одного учащегося зафиксирован низкий уровень мотивации. Это позволяет выдвинуть суждение о том, что на изучение двух данных учебных дисциплин у одних и тех же учащихся влияют субъективные факторы, причем это не отношение к педагогу (так как обе дисциплины ведет один и тот же педагог), а скорее отношение к содержанию учебного курса. История России для учащихся, таким образом, является менее интересной, чем мировая история. Это необходимо будет учитывать на формирующем этапе.

Все полученные результаты по познавательной компетентности учащихся (за исключением одного – умения задавать вопросы) также можно было охарактеризовать как средние. 

Таким образом, в соответствии с выделенными задачами был проведен формирующий этап педагогического эксперимента, в ходе которого планировалось повысить показатели по обоим рассмотренным параметрам.

2.3. Развитие познавательной компетентности учащихся посредством технологии РКМЧП (формирующий этап)

Целью формирующего этапа стал подбор содержания педагогической работы, основанного на технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках истории.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

1) Подобрать материал и разработать комплекс заданий для развития критического мышления к каждому уроку.

2) Внедрить в данный комплекс методические приемы, выбрав те из них, что наиболее важны в связи с результатами констатирующего этапа эксперимента.

При отборе содержания комплекса заданий учитывалось соответствие программному содержанию обучения дисциплин «История России. XIX век» и «Всеобщая история» для 8 класса, рабочим программам МКОУ Ельцовская СОШ. 

Общая направленность учебно-воспитательного процесса формирующего этапа эксперимента была ориентирована на развитие познавательной компетентности и учебной мотивации  учащихся.

Таким образом, необходимыми условиями формирующего этапа явились: сочетание фронтальных, групповых и индивидуальных форм организации обучения; создание обогащенной вариативной педагогической среды; игровая и проблемная направленность обучения. 

Особое внимание уделялось тем учащимся, которые по результатам констатирующего показали результаты низкого уровня (индивидуальный подход). Им выдавались индивидуальные задания по принципу «от простого к сложному». Также постепенно усложнялись и задания по формированию отдельных умений. Так, заполнение таблиц постепенно сменилось методическим приемом «Кластер», были усложнены задания по определению автора высказывания, а требования к эссе возросли (при этом время на выполнение также увеличилось). В создании проблемной ситуации стал применяться методический прием «Зигзаг».

На формирующем этапе по каждой из дисциплин («История России. XIX век» и «Всеобщая история») было проведено три урока. Каждый из них включал вводную часть («Историческая пятиминутка») и основную, состоящую из трех стадий, согласно методическим принципам технологии РКМЧП: вызова, осмысления, рефлексии.

Как уже упоминалось ранее, «История России» для учащихся оказалась менее интересной, чем «Всеобщая история». Так что на формирующем этапе стояла задача повысить мотивацию к обучению именно на данном предмете.

Учебные занятия проводились согласно следующему общему алгоритму, основанному на теоретическом материале 1 главы (Таблица 9).

Таблица 9 

Алгоритм учебного занятия

	Стадии

	1. Вызов
	2. Осмысление
	3. Рефлексия

	Актуализация имеющихся знаний.

Пробуждение интереса к получению новой информации.

Мотивирование учащихся ставить собственные

целей обучения.
	Выдача новой информации.

Корректировка целей обучения, поставленных учащимися.
	Мотивация к размышлению, желанию получить новое знания, постановке учащимся будущих целей обучения.


Примерное содержание деятельности учителя на уроках «Истории России» и «Всеобщей истории», а также типичные применяемые методические приёмы представлены в таблице 10 как типовой план занятия.

Таблица 10

Практическое применение технологии РКМЧП и ее методических приемов

	Стадия, 

тип работы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	Применяемые приёмы и методы

	1. Вызов.

Информация, полученная на этой стадии, выслушивается, записывается, обсуждается. Работа ведется как индивидуально, с особенным вниманием к отстающим, так и в парах или группах.
	Направлена на вызов

у учащихся уже

имеющихся знаний по

изучаемой теме,

активацию их деятельности, мотивацию

к дальнейшей работе на уроке.
	Учащийся «вспоминает»,

Свои знания по изучаемой теме и/ или делает предположения, систематизирует информацию еще до изучения нового материала, задает вопросы, на которые хочет

получить ответы.
	Составление списка «известной информации».

Анализ высказываний исторических личностей и эссе по ним.

Систематизация материала (графическая): таблицы, затем кластеры; верные и неверные утверждения.

	2. Осмысление.

На данной стадии осуществляется непосредственный контакт с новой информацией (это может быть текст, ролик или фильм, материал параграфа). Работа ведется индивидуально и в парах.
	Направлена на сохранение интереса к теме

при непосредственной

работе с новой информацией, постепенное продвижение от знания «старого» к знанию «новому»
	Учащийся читает или слушает

текст, используя предложенные учителем

активные методы чтения,

делает пометки на полях

или ведет записи по мере осмысления новой информации.
	Методы активного чтения:

чтение с пометками и/или бортовой журнал.

Поиск ответов вместе с учащимися на поставленные в начальной стадии урока вопросы

	3. Рефлексия.

На данной стадии осуществляется анализ, творческая переработка, интерпретация изученной информации.

Работа ведется индивидуально, в парах или группах.
	Возвращение учащихся к первоначальным записям-предположениям.

Внесение в них изменений, дополнений.

Выдача творческих, исследовательских или практических заданий

на основе полученной на уроке новой

информации.
	Учащийся соотносит

«новую» информацию со

«старой», используя знания, полученные на

Предыдущей стадии.
	Заполнение таблиц, позже кластеров.

Установление причинно-следственных

связей между блоками информации.

Возврат к ключевым словам, верным и неверным утверждениям.

Ответы на поставленные вопросы.

Организация групповой работы, различных видов дискуссий.


Во время работы с учащимися по технологии РКМЧП педагог должен взять на себя определенные функции. Они представлены в таблице 11.

Таблица 11

Функции педагога на занятиях с применением технологии РКМЧП

	Стадия
	Функции

	1. Вызов
	Мотивационная (побуждение к работе с новой информацией, стимулирование интереса к теме).

Информационная (вызов «на поверхность» имеющихся знаний по теме).

Коммуникационная (бесконфликтный обмен мнениями).

	2. Осмысление
	Информационная (получение новой информации по теме).

Систематизационная (классификация полученной информации по категориям знания).

Мотивационная (сохранение интереса к изучаемой теме).

	3. Рефлексия
	Коммуникационная (обмен мнениями о новой информации).

Информационная (приобретение нового знания).

Мотивационная (побуждение к дальнейшему расширению информационного поля).

Оценочная (соотнесение новой информации и имеющихся знаний, выработка собственной позиции, оценка процесса).


Таким образом, можно перечислить основные положения разработанной системы развития критического мышления, которая применялась на уроках истории при формирующем этапе:

1. Основной структурной единицей обучения по технологии РКМЧП выступают темы программы, а не темы отдельных уроков.

2. Изучение каждой новой темы начинается со стадии «вызова» (мотивации), которая предусматривает формулирование проблемной задачи темы. На уроке можно использовать как уже упоминавшиеся ранее, так и другие методические приемы, различные типы заданий как отдельно, так и в их комбинации.

3. Изучение темы на протяжении нескольких уроков происходит в русле магистральной цели этой темы, то есть в соответствии с проблемными вопросами, поставленными в начале её изучения.

4. Во время изучения темы на личное усмотрение могут применяться не только различные способы и методические приёмы обучения критическому мышлению, но и использование их в различных формах организации работы на уроке: индивидуальных, парных, групповых. Методология постижения темы непрерывно должна нацеливать учащихся на её изначальные проблемные вопросы, сформулированные на стадии «вызова». Итоги работы учащихся оформляются при помощи различных графических средств, таких как заполнение таблиц или кластеров.

5. Отстающим учащимся, которые были отмечены во время констатирующего этапа, уделяется особое внимание. Это и непосредственно индивидуальная работа, и выдача более простых заданий по работе с текстом по принципу «от простого к сложному».

6. Оценка понимания учащимся темы непременно предусматривает написание эссе. Так можно получить от каждого учащегося развернутый ответ по поводу проблемного вопроса, который был сформулированы на стадии «вызова». При этом учащиеся могут пользоваться любыми источниками информации, единственное ограничение – время написания работы. Основным критерием оценивания является умение находить, применять и интерпретировать информацию, а не запоминать исторические подробности. 

7. Выставление оценок неукоснительно сопровождается обзором проделанной учащимися работы: какие были допущены ошибки, какие правила логики и исторические тезисы были проигнорированы и т.д. Обзор завершается советами на перспективу: что следует учесть в будущем, какие подходы применять при решении последующих задач. Обзор ошибок проходит в доброжелательной форме. В выборе формы подведения результатов урока следует руководствоваться педагогической рациональностью, рассматривая индивидуальные особенности и колляции класса как социальной группы.

2.4. Анализ полученных результатов опытно-экспериментальной работы (контрольный этап)

Целью контрольного этапа эксперимента стало выявление уровней учебной мотивации и познавательной компетентности у учащихся 8 класса МКОУ Ельцовская СОШ после произведенной педагогической работы. 

Таким образом, фактически оценивалась эффективность проведенной педагогической работы.

Для этого были сформулированы следующие задачи:

1) Определение уровней учебной мотивации и познавательной компетентности у учащихся 8 класса МКОУ Ельцовская СОШ после проведения формирующего этапа эксперимента.

2) Cравнение полученных результатов с первоначальными.

Использование тех же критериев сформированности учебно-познавательной мотивации (методика Т.Д. Дубовицкой «Диагностика значимости учебных предметов для развития личности обучающихся») и познавательной компетентности (методика С.И. Хахилевой «Историческая пятиминутка»), что и на констатирующем этапе, позволило сравнить полученные данные и сделать определенные выводы о качественных изменениях в уровне развития критического мышления.

В контрольном эксперименте действия учащихся оценивались с позиции их самостоятельности в выполнении заданий на основе методичских приемов технологии РКМЧП. Отстающим на этом этапе вновь предлагалось то же задание, что и всем. 

Сначала вновь определялась сформированность учебно-познавательной мотивации по методике Т.Д. Дубовицкой «Диагностика значимости учебных предметов для развития личности обучающихся». Результаты и ихсравнение с изначальными – в таблице 12.

Таблица 12.

Результаты диагностики значимости исторических дисциплин для учащихся 8 класса

	Учебные предметы
	Констатирующий этап

(человек)
	Контрольный этап

(человек)

	
	Низкий уровень
	Средний уровень
	Высокий уровень
	Низкий уровень
	Средний уровень
	Высокий уровень

	«История России»
	-
	17
	4
	-
	13
	8

	«Всеобщая история»
	1
	13
	7
	-
	11
	10


Из данных таблицы 12 видно, что отношение к историческим дисциплинам у учащихся 8 класса по результату формирующего эксперимента изменилось в лучшую сторону. По факту, повысилась оценка значимости истории как науки, возрос познавательный интерес и активность на уроках. Особенно существенными и статистически значимыми являются различия в показателях «Истории России». Так, количество учащихся с высоким уровнем учебной мотивации выросло в 2 раза. 

Относительно «Всеобщей истории» тоже заметны положительные тенденции. Количество учащихся с высоким уровнем учебной мотивации выросло почти в 1,5 раза, а учащийся с низким уровнем изменил свою позицию на среднюю.

Неизменная разница в показателях по двум дисциплинам («История России» и «Всеобщая история») подтверждает ранее выдвинутое суждение о том, что на изучение этих учебных дисциплин у одних и тех же учащихся влияют субъективные факторы, причем это не отношение к педагогу (так как обе дисциплины ведет один и тот же педагог), а скорее отношение к содержанию учебного курса. 

По результатам повторной диагностики значимости исторических дисциплин для развития личности учащихся на контрольном этапе можно сделать вывод, что использование в преподавании этих предметов технологии РКМЧП и личностно-ориентированного подхода положительно влияет на учебно-познавательную мотивацию и ценностное отношение учащихся к изучаемым школьным дисциплинам.

Данные можно представить в виде наглядной гистограммы:
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История России для учащихся, таким образом, по-прежнему остается менее интересной, чем мировая история. Это необходимо будет учитывать и в дальнейшей работе.

Затем была определена познавательная компетентность учащихся. Использовались те же самые учебные задания, направленные на актуализацию четырех видов умений, образующих данную компетентность. 

В задания были внесены небольшие изменения, уже оговоренные в предыдущих параграфах. Результаты повторной диагностики представлены в таблицах 13-16. 

Таблица 13
Показатели уровня сформированности у учащихся 8 ласса умения задавать вопросы

	Типы вопросов
	Констатирующий этап (человек)
	Контрольный этап (человек)

	«Тонкие» 
	11
	1

	«Толстые» 
	5
	17


Данные таблицы 13 свидетельствуют о том, что у учащихся во время эксперимента, активно развилось умение задавать вопросы, прежде всего «толстые» - требующие размышления, анализа, интерпретации и оценки информации. Различия в показателях уровня сформированности данного умения между констатирующим и контрольным этапом являются статистически значимыми. 

Тем не менее, 3 человека в классе затрудняются или уклоняются от просьбы задать вопрос. Но это в 2 раза меньше, чем было на констатирующем этапе (6 человек).

Таким образом, количество учащихся, обладающих умением задавать «толстые» вопросы по результату эксперимента выросло почти в 3,5 раза.
Таблица 14
Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения структурировать информацию

	Заполнение таблицы / кластера
	Констатирующий этап

(человек)
	Контрольный этап (человек)

	Высокий уровень
	1
	3

	Средний уровень
	17
	18

	Низкий уровень
	3
	-


Данные таблицы 14 свидетельствуют о том, что умение структурировать информацию у учащихся 8 класса в результате формирующего эксперимента улучшилось, но не значительно. 

Успехом можно считать выросшее в 3 раза количество учащихся, которые выполнили задание на высоком уровне. Тем не менее, многие по-прежнему выполнили задание с ошибками и/или не успели закончить кластер. 3 человека за отведенное время не сумели даже начать выполнение работы или не захотели ее выполнять, равно как и на констатирующем этапе.

Но необходимо внести ясность. Если на констатирующем этапе производилось заполнение таблицы, то на контрольном использовался в тех же целях кластер. Создание кластера – более трудоемкое задание, поэтому то, что при этом показатели всё-таки выросли, можно считать положительным моментом.

Таким образом, умение структурировать информацию на момент контрольного этапа остается в целом по классу на среднем уровне.

Таблица 15
Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения делать обобщения и выводы

	Угадать автора высказывания
	Констатирующий этап (человек)
	Контрольный этап (человек)

	Участие в обсуждении 
	21
	21

	Правильные ответы 
	10
	15


Данные таблицы 15 свидетельствуют о том, что умение делать обобщения и выводы у учащихся 8 класса в результате формирующего эксперимента улучшилось, но не значительно и в рамках возможной статистической погрешности. 

Как видно из таблицы, с этим заданием технически справились, как и в прошлый раз все, то есть учащиеся остаются вовлечены в процесс «угадывания» автора высказывания, им это явно доставляет удовольствие. Причем больше половины из них предложили правильные варианты. 

В целом это остается хорошим результатом. Если на констатирующем высказывания давались достаточно простые и распространенные, то на контрольном этапе это были более сложные или редкие высказывания. 

Таким образом, умение делать обобщения и выводы на момент контрольного этапа остается в целом по классу на высоком уровне.

Таблица 16
Показатели уровня сформированности у учащихся 8 класса умения оценивать информацию и выражать свою точку зрения

	Написание эссе
	Констатирующий этап

(человек)
	Контрольный этап (человек)

	Высокий уровень
	6
	20

	Средний уровень
	12
	1

	Низкий уровень
	3
	-


Данные таблицы 16 свидетельствуют о том, что уровень развития умения оценивать информацию и выражать свою точку зрения через написание эссе у учащихся 8 класса в результате формирующего эксперимента феноменально повысился. 

Как видно из таблицы, уже 20 человек на момент контрольного этапа уже могут внятно и быстро сформулировать свою точку зрения по проблеме, а это практически весь класс, и почти в 3,5 раза больше констатирующего этапа. Всего один человек выполнил работу на среднем уровне, и ни одного – на низком.

Такие показатели можно объяснить тем, что эссе, согласно применяемой методике, было одним из самых распространенных методических приемов. Учащиеся получили навыки написания эссе по исторической тематике, которых у них, очевидно, до этого не было, либо они были мало развиты.

В итоге получается такая ситуация. С одной стороны, анализ результатов контрольного этапа показал, что уровни учебной мотивации и познавательной компетентности во всех без исключения случаях дали положительную динамику, с другой, данные по разным дисциплинам и разным заданиям отличаются, от очень хороших до практически неизменных, с динамикой, которая может быть обусловлена статистической погрешностью.

Тем не менее, полученные в результате проведенного эксперимента данные свидетельствуют о том, что выдвинутая гипотеза эксперимент о том, что применение учителем истории методов и приемов ТРКМЧП на уроке способствует формированию исторических знаний, умений и навыков; развитию познавательной компетентности и развитию критического мышления у учащихся подтвердилась. Поставленные цели и задачи были выполнены.

Выводы по главе

Таким образом, примененная технология развития критического мышления через чтение и письмо имеет достаточную эффективность на уроках истории, и ее можно рекомендовать в практику деятельности педагогов, но при условии дальнейшего усовершенствования.

Личностно значимыми результатами участия в экспериментальной работе можно считать:

1. Теоретическое и практическое освоение технологии развития критического мышления через чтение и письмо, а также элементов личностно-ориентированной технологии в процессе обучения учащихся дисциплинам «История России» и «Всеобщая история».

2. Формирование навыков по проведению практической исследовательской деятельности.

3. Совершенствование навыков составления плана и анализа урока согласно технологии РКМЧП.

4. Совершенствование навыков грамотной организации учебного взаимодействия учащихся в процессе обучения, в том числе парной  и групповой работы.

Заключение

В результате исследования теоретического материала было выяснено, что критическое мышление - один из видов интеллектуальной деятельности человека, который характеризуется повышенным уровнем восприятия, наличием объективного подхода к окружающему его информационному полю и пониманием его.

Критическое мышление представляется сложным, многомерным и многоуровневым явлением, это система психических состояний, процессов и свойств, направленных на продуцирование оценки. 

Бесспорно, что обладание критическим мышлением является необходимой чертой для современного специалиста. 

Критическое мышление можно целенаправленно формировать в образовательном процессе. Оно может быть сформировано и стихийно, но в значительно более поздние сроки и, скорее всего, даже после обучения в вузе. 

Критическое мышление дает возможность не только отмечать противоречия, недочеты, пробелы в информации, но и взвешенно исследовать многообразные источники, осознавать собственную позицию, обладать разнообразными стратегиями работы с информацией и решения проблемных задач. На психологическом уровне, критическое мышление прогрессирует при энергичном, совместном целеполагании, при активном, критичном восприятии материала, при актуализации рефлексии.

Цель любой из технологий развития критического мышления - развитие навыков мышления у школьников, что необходимы не только в учебе, но и в обычной жизни. Это следующие навыки: умение принимать взвешенные решения, работать с информацией, анализировать различные стороны явлений и другие.
Критическое мышление дает возможность не только отмечать противоречия, недочеты, пробелы в информации, но и взвешенно исследовать многообразные источники, осознавать собственную позицию, обладать разнообразными стратегиями работы с информацией и решения проблемных задач. На психологическом уровне, критическое мышление прогрессирует при энергичном, совместном целеполагании, при активном, критичном восприятии материала, при актуализации рефлексии.

В основу технологии РКМЧП положен базисный дидактический цикл, состоящий из 3 этапов (стадий): вызов - осмысление – рефлексия.

Первая стадия - «вызов», во время которой у школьников активизируются имевшиеся ранее знания, пробуждается интерес к теме, определяются цели постижения будущего учебного материала, появляются прогнозы по содержанию предстоящей информации.

Вторая стадия - «осмысление» - обстоятельная, в ходе которой происходит непосредственно работа школьника с текстом, причем направленная, осмысленная работа, где идеи, изложенные в тексте, интегрируются со своими собственными идеями.

Третья стадия - «рефлексия». Это стадия размышления, на ней школьник формирует индивидуальное отношение к тексту и фиксирует его либо при помощи уже собственного текста, либо своей позиции в дискуссии. Именно тут происходит активное переосмысление собственных представлений с учетом новоприобретенных знаний. Интерпретация обретенных идей и информации здесь должна соответствовать собственным словам школьника.

В работе также выделены основные методические приемы технологии, которые позволяют развивать у учащихся критическое мышление, а именно: «чтение текста с пометками», «верные и неверные утверждения» / «верите ли вы», «кластеры», «зигзаг», «бортовой журнал», «синквейн», «эссе».

В практической части исследования был проведен педагогический эксперимент.

Педагогический эксперимент проводился со следующей целью: рассмотреть влияние ТРКМЧП на уроках истории на развитие познавательной компетентности у учащихся.

Для достижения цели была разработана и проведена серия уроков по дисциплинам «История России» и «Всеобщая история».
Опытно-экспериментальная работа осуществлялась в четыре этапа.
На подготовительном этапе была изучена теоретическая и методическая литература по проблеме эксперимента; разработан план реализации программы эксперимента на уроках по дисциплинам «История России» и «Всеобщая история» в 8 а классе; практически освоена технология развития критического мышления через чтения и письма на уроках истории; подготовлены конспекты уроков и контрольно-измерительные материалы.
На констатирующем этапе осуществлялась работа по определению уровня мотивации к обучению, критериев и уровней сформированности критического мышления у школьников, а также имеющихся знаний, умений, навыков по предмету (познавательной компетентности).

На формирующем этапе было подобрано содержание педагогической работы, основанное на технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках истории.

На контрольном этапе оценивалась эффективность проведенной педагогической работы. Анализ результатов контрольного этапа показал, что уровни учебной мотивации и познавательной компетентности во всех без исключения случаях дали положительную динамику.

Полученные в результате проведенного эксперимента данные свидетельствуют о том, что выдвинутая гипотеза эксперимент о том, что применение учителем истории методов и приемов ТРКМЧП на уроке способствует формированию исторических знаний, умений и навыков; развитию познавательной компетентности и развитию критического мышления у учащихся подтвердилась. Поставленные цели и задачи были выполнены.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Тест-опросник для определения значимости учебного предмета для развития личности учащегося по Т.Д. Дубовицкой
Содержание теста-опросника

Инструкция: Вам предлагается принять уча​стие в исследовании, направленном на повышение эффективности обучения. Прочитайте каждое высказывание и выразите в бланке ответов свое отношение к изучаемому предмету, проставив напротив номера высказывания соответствую​щий Вашему мнению ответ, используя для этого предложенные обозначения:

верно (++);

пожалуй, верно (+);
пожалуй, неверно (—);
неверно (—).
Помните, что качество наших рекомендаций будет зависеть от искренности и точности Ва​ших ответов.

Благодарим за участие в исследовании.

Бланк:

	№
	Ответ
	Утверждение

	1
	
	Изучение данного предмета дает мне воз​можность лучше понять окружающий мир, явле​ния, события, которые в нем происходят.

	2
	
	Чувствую себя на занятиях по данному пред​мету напряженно и скованно.

	3
	
	Занятия по данному предмету дают мне воз​можность научиться управлять собой, своим пове​дением и эмоциями.

	4
	
	Изучение данного предмета создает только дополнительные проблемы и трудности, отнимает время, которое я мог бы потратить на более важ​ные дела.

	5
	
	На занятиях по данному предмету учусь луч​ше разбираться в людях и в самом себе.

	6
	
	На занятиях по данному предмету у меня нет возможности проявить себя, свои способности.

	7
	
	Знания по данному предмету и выполняе​мые задания дают мне возможность научиться строить более эффективные отношения с другими людьми.

	8
	
	На занятиях по данному предмету от меня прежде всего требуется строгая дисциплина и по​слушание.

	9
	
	На занятиях по данному предмету могу сво​бодно общаться со своими товарищами по поводу изучаемого материала, совместно выполнять зада​ния, коллективно готовить ответы на вопросы.

	10
	
	На занятиях по данному предмету от меня требуется лишь усвоение и знание учебного мате​риала, а не мое мнение и отношение к тому, что я изучаю.

	11
	
	Могу задать учителю любой вопрос по пред​мету и получить от него нужную консультацию.

	12
	
	Мое поведение и неправильные ответы на занятиях по данному предмету являются поводом для замечаний и критики со стороны учителя.

	13
	
	На занятиях по данному предмету с удо​вольствием выполняю предлагаемые задания и получаю от этого удовлетворение.

	14
	
	Если что-то не понимаю или у меня что-то не получается на уроке по данному предмету, мне не к кому обратиться за помощью.

	15
	
	Могу высказать учителю свое отношение к данному предмету и к тому, что происходит на занятиях.

	16
	
	На занятиях по данному предмету выпол​няю задания, которые не имеют никакого отноше​ния к реальной жизни, к моим проблемам.

	17
	
	Смогу добиться успеха в жизни, в дости​жении поставленных целей и без изучения данно​го предмета.

	18
	
	То, что я узнаю и чему учусь на занятиях по данному предмету, я уже сейчас использую в своей жизни и знаю, каким образом оно пригодит​ся мне в будущем.
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