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[bookmark: _GoBack]Изменения и дополнения в Положение 
о правилах приема, перевода и отчисления обучающихся МКОУ ВСОШ, утвержденные приказом от 10.10.2014 № 59-р

1. Пункт 2.1.1 читать в следующей редакции:
«2.1.1.  В школу принимаются все подлежащие обучению граждане, проживающие на территории с. Верх-Неня, с. Кедровка, с. Анамас имеющие право на получение обязательного общего образования.»

2. Пункт 2.1.14 дополнить 2 абзацем следующего содержания:
«МКОУ ВСОШ может осуществлять прием заявлений в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.»

3. Пункт 2.2.1. читать в следующей редакции:
«2.2.1. Школа ведет сбор данных о детях с шестилетнего возраста, проживающих в с. Верх-Неня, с. Кедровка, с. Анамас.»

4. Пункт 2.2.4. читать в следующей редакции:
«2.2.4. Прием заявлений в первый класс для граждан, проживающих на закрепленной территории начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
Заявление оформляется приказом в течении 7 рабочих дней после приема документов.
Для детей не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Закончив прием в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, МКОУ ВСОШ осуществляет прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1 июля.»

5. Дополнить пунктом 2.2.4.1. следующего содержания:
«2.2.4.1. При приеме на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное представление места в ОООД в соответствии с законодательством Российской Федерации нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.»

6. Дополнить пунктом 2.2.4.2. следующего содержания:
«2.2.4.2. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адоптированной основной образовательной программе только с согласия и родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.»

