Уважаемые родители!
В связи с эпидемиологическим неблагополучием в мире и РФ по коронавирусной инфекции реализуется ряд организационных, санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в образовательных организациях.
Для профилактики и предотвращения распространения инфекции введен режим повышенной готовности, предусматривающий отдельные ограничительные меры, контрольные мероприятия и рекомендации для всех категорий граждан.
В соответствии рекомендациями Минпросвещения РФ и Министерства образования и науки Алтайского края срок весенних каникул установлен с 20.03.2020 по 12.04.2020. По окончании каникул, с 13.04.2020 обучение будет проходить в Удаленном (Дистанционном) режиме до особого распоряжения. Удаленный (Дистанционный) режим будет организован в доступной Вам форме на основании Вашего заявления. Информация о реализации образовательного процесса будет доведена своевременно до Вас лично классными руководителями.
Расписание дистанционных занятий,  соответствует  расписанию  урочных  занятий  (продолжительность  занятия – 30  минут,  согласно  СанПин).
В  соответствии  с  поурочным  расписанием,  учителя  будут  информировать  Вас  о  том,  что  необходимо  выполнить  по  определенной  теме. Уважаемые родители, если Ваш ребенок не имеет доступа к сети «Интернет», устанавливается телефонная связь с учителем, используется школьный учебник. Для Вашего ребенка продуманы индивидуальные задания. Пожалуйста, свяжитесь с нами!
83859326326 – Гец Е.В. (учитель русского языка и литературы)
83859326313 – Горчакова С.В. (учитель биологии)
83859326370 – Аксёнов И.В. (учитель информатики и ИКТ, физики,химии)
83859326370 – Аксёнова В.А. (учитель географии)
83859326321 – Калачёва М.В. (учитель истории и обществознания)
83859326321 – Калачёв Е.В. (учитель технологии)
83859326363 – Калачёва О.И. (учитель начальных классов)
83859326352 – Ярковая М.А. (учитель математики)
В связи с высокой нагрузкой на АИС "Сетевой край. Образование" для Бийского образовательного округа выделено время для доступа на портал с 14:00 до 15:00.
При отсутствии сети «Интернет», сдать выполненные работы вы можете каждые вторник, пятницу с 10.00 до 12.00 в отведенном месте (фойе ОО). Получить подготовленные задания, вы можете  ежедневно с 09.00 до 10.00
Убедительно просим Вас, уважаемые родители (законные представители) обучающихся, с глубоким пониманием отнестись к сложившейся ситуации и с высокой ответственностью обеспечить безопасность и сохранение здоровья своих детей, поддержку и контроль за освоением ими образовательной программы

Благодарим вас за содействие!
Директор МКОУ Верх-Ненинская СОШ    С.А. Таньжина
Рекомендации:
10 советов родителям по ДО
Дети и сети: 5 «родительских» мифов об интернете
Особенности реализации коррекционно-развивающей области для обучающихся с ЗПР в условиях перехода на
Особенности реализации образовательной программы для обучающихся с ТНР в дистанционной форме
Памятка для педагогов-психологов по организации сопровождения обучающихся с расстройствами аутистиче
Рекомендации для педагогов по организации дистанционного обучения детей с ОВЗ
Рекомендации для педагогов по организации дистанционного обучения детей с ОВЗ (с интеллектуальными нарушениями)
Рекомендации по организации домашнего режима в условиях дистанционного обучения ребенка с РАС
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