                   Школа по обучению изобретательству и патентованию
Целевая аудитория
 В различных вариантах программы: студенты технических и юридических ВУЗов, инженеры, ученые, менеджеры проектов, патентоведы, патентные юристы, руководители.

Результаты
В результате выполнения программы обучаемые:

1. Приобретут знания по истории изобретательства.

2. Ознакомятся с опытом великих изобретателей.

3. Узнают основные принципы изобретательства.

4. Обучатся использованию изобретательских методик для решения широкого круга задач научной и производственной деятельности.
5. Приобретут навыки патентного и информационного поиска.

6. Обучатся современным изобретательским методикам.

7. Узнают, как создают и патентуют следующие изобретения: блокирующие, деблокирующие, зонтичные, маскирующие, провокационные, рекламные, дезориентирующие, тендерные, отчетные, адаптационные, пионерские.
8. Узнают особенности подготовок заявок на сложные изобретения (наномашины, молекулярные машины, совмещенные технологии и т.п.).

9. Смогут готовить сопроводительную документацию для получения патентов.
10. Приобретут знания по методикам защиты изобретений в процессе их рассмотрения.

11. Узнают способы решения нетривиальных изобретательских задач.
Проблемы
   Согласно статистике Роспатента, начиная с 2008 года,  стало резко увеличиваться количество российских патентов, выданных зарубежным заявителям на  изобретения, сделанные на их территории. При этом рост количества патентов РФ российских заявителей остался на прежнем уровне. Например, российские изобретатели в 2008 году получили 22243 патента, а зарубежные – 6565. В 2009 году  уже было соответственно 26285 и 8539 патентов. Патентные форумы  Торгово-промышленной палаты РФ в 2010 и 2011 годах, начинались докладами «Патентная катастрофа России – диагноз или некролог?» В настоящее время ежегодное уменьшение числа российских изобретений по отношению к зарубежным, защищенным патентами РФ, составляет 20%. По некоторым высокотехнологичным направлениям, например, биотехнологии и цифровой обработке изображений число зарубежных изобретений превысило 50% и доходит до 90% от общего числа, зарегистрированных в России.
   Высшие технические учебные заведения России в настоящее время практически не уделяют внимания подготовке изобретателей, что, на мой взгляд, является их основной задачей.

   В настоящее время различными формами обучением в области интеллектуальной собственности занимаются: Высшая школа экономики, Российская государственная академия интеллектуальной собственности, Федеральный институт промышленной собственности, Российский фонд технологического развития, Академия менеджмента и рынка, Институт повышения квалификации работников атомной промышленности, Фонд «Сколково», «Экспоцентр»,  а также ведущие патентные юридические фирмы. Все перечисленные организации в обучении делают акцент в первую очередь на юридических вопросах. При этом предполагается, что изобретатель должен приносить законченное решение, а юристы на него оформят заявку, получат патент и будут вести дальнейшее юридическое сопровождение. Юристы и патентоведы, подготовленные и повышающие квалификацию по этой системе, часто имеют отдаленное представление о том, что такое изобретение и как оно делается.
   Вторая система обучения основана наТеории решения изобретательских задач Г.С. Альтшуллера. Эта теория и ее развитие помогают решать технические проблемы и делать изобретения. Но вопросы, связанные с оформлением заявок и получением патентов, в ней практически не отражены.

   Первая система обучения может научить получать патенты, но только при наличии законченных изобретений, а вторая —  только делать изобретения. Как показывает моя многолетняя практика руководителя патентной службы, изобретатель практически всегда приносит патентоведу для оформления незаконченное изобретательское решение. И обычно, в процессе этого оформления  первичное техническое решение увеличивает отличительную часть и становится патентоспособным. То есть процесс изобретательства и патентования един.

   Главное отличие предлагаемой программы от существующих программ заключается в том, что она рассматривает изобретательство и патентование, как единый взаимодополняющий процесс.

   Другая проблема практически всех известных систем обучения связана с избыточным использованием специальной патентной и технической терминологий, что затрудняет процесс восприятия.

   Второе отличие предлагаемой программы состоит в том, что она минимально использует специальную терминологию и проста для восприятия.

   Третье отличие предлагаемой программы состоит в том, что обучение  происходит на понятных и интересных примерах изобретательской практики.

Задачи: научить слушателей делать изобретения и получать на них патенты.

Механизм реализации 
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