Історична проза в укр літературі

Історична тематика завжди цікавила укр. письменників. Найяскравішим представником історичної романистики є Павло Архипович Загребельний. Перший свій історичний роман він видав 1968р. (1962-1968). «Диво» про знамениту Софію Київську. 
Особливістю композиції роману є те, що дія відбувається у трьох часових вимірах 
І – період Київської Русі, саме той час, коли відбувався перехід від язичництва до христіанства. Головний герой – Сивоок, який за задумом П. Загребельного є автором Софіївського Собору. Символічною є назва роману, оскільки дивом автор називає не тільки Софію, а головне для нього – краса людського духу. Дивовижна людина яка зуміла створити цей храм, дивовижні ті хто зумів зберегти цю красу. Сивоокові, вільному творцю протиставлено сильного і могутнього князя Ярослава Мудрого, який є «слабкою людиною», оскільки його дії і почуття обмежені високим становищем володаря. 
ІІ часовий вимір – період Світової Війни. Коли професор Оттава ціною власного життя рятує Софію від знищення. Якщо у І вимірі автор досліджує таємницю народження і формування митця, то у ІІ досліджуючи проблему і мистецтва він досліджує питання : служінню мистецтву можна присвятити життя, та чи варто жертвувати власним життям, для збереження шедевру. Гордій Оттава вирішує це однозначно на користь Собору.

ІІІ – 60 роки 20 ст. – це розділи можна назвати романом у романі. Оскільки від попередніх відрізняються сучасною епохою, характерами и проблемами. Син Гордія Оттави Борис продовжує справу батька і намагається розкрити таємницю спорудження Софії Київської.  
Роман Іваничук

Не менш важливою в контексті укр. іст. прози є творчість І. Іваничука. Який найбільшу популярність здобув як історичний романіст. Його романи «Мальви», «Черлене вино», «Вода з каменю», «Четвертий вимір», «Шрами на скалі», «Журавлиний крик», «Орда» розповідають про різні географічних теренах. Як літератор виховувався на зразках новелістичної школи Василя Стефаника. 
1968р. Роман Іваничук опублікував свій перший історичний роман «Мальви».  Який приніс письменникові величезний успіх у читачів і шалену партійну ідеалогічну критику. Бо в ньому була вперше поставлена проблема збереження національної самосвідомості, яка в літературі одержала назву Манкурства. Правда в інтерпретації Іваничука ця проблема скоріше мала назву Яничарства, саме такою була перша назва роману «Яничари». 
Дія в романі «Мальви» відбувається в середині 17го ст., напередодні та під час Національно-визвольної війни під проводом Б. Хмельницького. 
Це історія життя полонянки з України Марії, її поневіряння з дочкою Соломією, яку вона вже тут у Криму назвала Мальвою, сподіваючись що дочка виживе як вижили занесені вітрами з українських степів квіти. Марія мріє знайти своїх синів, які були викрадені і відправлені на невольничій ринок. Але втрачає і дочку, бо вона закохавшись стає дружиною кримського хана Іслам – Прея. 
Образ Марії є у особленям самої України, яка оплакує страшну долю своїх дітей. Автор не випадково дає своїй героїні ім я Марія що має нагадати про страждання Божої Матері, яка також пережила трагедію втрати дитини. 
Завершується роман епізодом як Марія намагається повернутися на рідну землю, благаючи ворогів відпустити її, бо має вмерти на рідній землі. 
Головний мотив, шукання матір ю своїх дітей ускладнений мотивом повернення та неповернення втраченої вітчизни. Мотивом віри і роду – мотивом пам яті. Головні герої роману : Марія, Мальва, Алім, Селім – поєднані одною бідою : проживання у чужому краї та ще і з іншою релігією. 
Перед ними у різний час постає одна проблема : змиритись та підкоритись чужій системі, або все життя страждати, але залишить вірним своєї релігії та Вітчизни.

Стосовно композиційних особливостей слід зазначити, що твір складається з 20 розділів, кожен з яких починається х епіграфа що є словами східних приказок, висловів видатних людей, уривків укр. нар. пісень.

«Орда»

Історичний твір Романа Іваничука «Орда» - художній аналіз трагічних подій 18 ст. пов язаних із руйнуванням козацької столиці Батурино. Головний герой твору вчений Протоіерей Епіфаній улюбленець Мазепи. Саме його очима мі бачимо палаючий Батурин, а також Мотрю Кочубеївну, котра залишилась з матюр ю в Батурині.

У романі центральною є триада образів : Мазепа, Мотря Кочубеївна, Царь Петро І.

Українського гетьмана зображено як державного діяча який намагається здобути свободу своєму народові.

Мазепа переможений, але не скорений, оскільки посіяв зерно бажання боротися у майбутньому. Рос. царя показано як жорстокою людиною, залюблену у катування. Автор подає непривабливий портрет Петра І, у якому поєднує риси людини і тварини, тим самим вказуючи на його анти людську сутність.

Мотря у цьому романі є свідомою у своєї долі українкою, яка не тільки кохає Мазепу і заради якого ладна піти на будь-яку жертву, а й поділяє його погляди на долю України.

Цей роман не лише історичний, а й філософський, оскільки автор порушує проблему життя і смерті. ( фізичної і духовної ) честі і ганьби.

Морально – етична проблематика сучасній укр. літератури

В наш час багато письменників звертаються до морально – етичних проблем. У цьому контексті варто згадати таких письменників : Павло Загребельний в умовах 21 ст. за духом і стилем за тональністю мислення залишився актуальним  прозаїком. Морально – етичних проблем він торкається у таких творах : «Юлія або запрошення до самогубства», «Брухт», «Гола душа». В перших двох романах інтимних сюжет відкриває екзистенційну проблематику. Павло Загребельний у цих творах розмірковує над важливим питанням : що становить достеменний сенс людини яка народилася і живе в Україні, що становить сенс у народженні людини, її розвитку та діяльності. Але все це розглядає через призму таких понять, як сексуальну близькість емоції та відчуття. Головні герої романів чоловіки : Роман «Шульга» - «Юлія..» і Ярема Совинський «Брухт». Найповніше вираження щастя відчувають під час сексу. Але із цього автор виводить таку формулу : що більше персонажі – чоловіки переймаються і живуть сексом, тим активніше виражається їх інтелектуальний потенціал. 
Письменник обґрунтовує і пропонує завершену релігію, сенс якої можна передати одним словом – жінка. За цією релігією не тільки чоловічі можливості а й історія, культура, політика, наука ( до речі основну роль в яких чоловіки) існують і розвиваються заради жінки. Жінка – «вища за Бога» – проголошує письменник у романі «Юлія»,а секс це найяскравіший ритуал у якому і через який досягаються миттєвості вічності.

Кульмінаційною висотою щастя потрактовується поєднання сексу з любов ю.
«Гола душа»

У романі «Гола душа» оповідь відбувається у двох вимірах.

І – Оповідь про укр. владу Радянського періоду. Письменник пародіє партійну номенклатурне життя конфлікти, цінності. Навіть найкерівніших персон він відбирає логічно витримані імена – Лебідь приходить на зміну Динозавру. 
ІІ – Пласт – це розповідь про долю жінки владної і вродливої, яка розгортається за участю мужчин у її кар єрі. Таким чином автор створює схему біологічну – чоловічої системи влади. Головна героїня Клеопатра Микитівна Січкар розповідає про себе і про свої пригоди, ходіння «коридорами влади».

Її душа роздвоєна, оскільки плоть і душа живуть різним несумісним життям. Плоть глує посаді, а душа потерпає і болить, адже душа дедалі потребує справжньої великої любові.

Трагізм цього образу полягає в тому що все своє життя героїня витратила на те щоб бути привладній посаді, але тим самим втратила найцінніше – любов і залишилася ні з чим.
Елітарна літерату́ра — один з двох потоків сучасного літературного процесу.

Елітарні твори вирізняються інтелектуальною та естетичною ускладненістю, наявністю багатого підтексту та зашифрованої образності. Часто суттєву роль у них відіграють літературний і культурний контексти. Такі твори потребують активного, освіченого і розвиненого читача, який би у процесі знайомства з текстом залучався до «співавторства».

Елітарна література - розрахована на читача, який має певний рівень внутрішньої культури та освіти, орієнтується в літературному процесі, володіє літературознавчою термінологією. У цих творах порушуються філософські та загальнолюдські проблеми, а також наявні широкі інтертекстуальні зв'язки.

Масова література — один з двох потоків сучасного літературного процесу.

Масова література — розважальна й дидактична белетристика, яка друкується великими накладами і є складовою «індустрії культури». Використовуючи стереотипи масової свідомості й популістську стратегію завоювання публіки, а також примітизувати художні відкриття «високої» літератури, такі твори передбачають спрощене, комфортне читання. Їх типові ознаки — пригодницький або звульгаризований романтичний сюжет, який має зовнішню напружену динаміку і часто щасливий фінал — «хеппіенд». До масової літератури належать бульварні, лубочні, любовні, детективні, кримінальні романи (бойовики), жанри коміксу, трилеру, фантастичні романи, фентезі.

Постмодернізм сьогодні – це культурологічний феномен, зміст і термінологія якого поки що не з’ясовані остаточно. Як правило, літературний процес багатьом сучасникам видається тією або іншою мірою хаосом. Це стосується будь-якої літературної доби. Тож невипадково, що на початку ХХІ ст. певною мірою хаотичною видається література постмодерну.

Естетичною природою цього явища є поєднання і органічне співіснування різних художніх систем. Постмодерн виник внаслідок відчуття письменниками кінця історії, певної епохи. Це естетичний бунт проти всього радянського, нова форма існування української ідеї. З огляду на вище сказане, тема дослідження постмодернізму є актуальною.

Сьогодні темою постмодернізму займається ряд дослідників: І. Ільїн, В. Пахаренко, Ю. Андрухович, Є. Баран, Н. Зборовська та ін. Одним із провідних теоретиків даного явища є І. Ільїн, який пише про зв’язки постмодернізму із масовим мистецтвом та розважальними жанрами літератури. На його думку, постмодернізм слід розглядати як безпосередню реакцію на стереотипи масового усвідомлення

Модернізм (від французького moderne - сучасний) - це загальноприйнятий термін для позначення мистецтва кінця ХІХ - першої половини ХХ століття. Він застосовується до різних за ідейним шуканням школам, об'єднуючи нереалістичні течії в мистецтві і літературі в один напрямок. Це явище виникло на початку століття і набуло широкого поширення в країнах Європи і в Росії.

У сучасному літературознавстві останнім часом активно впроваджується міфопоетичний підхід до аналізу творчих набутків письменників, літературних явищ.

У романі «Листя землі» В. Дрозд зобразив соціальний і духовний світ кількох поколінь українського народу, яким випало жити в епоху гігантських соціальних перетворень, починаючи з вісімдесятих років ХІХ століття. Твір написаний на матеріалі свідчень багатьох реальних людей, введення яких в структуру твору в ролі оповідачів створює відчуття історичної реальності.

При всій незвичності побудови і стилю роман «Листя землі» типовий для періоду його написання, коли відбувається переосмислення цілої історичної доби. Повістування, характерне для притч і легенд, що органічно вплетені автором в контекст твору, включає в себе міфологічні мотиви, трансформацію біблійних образів (райський сад, Бог, суд, янголи, чорт, грішники, пекло, диявол), міфологічні мотиви. Самобутня і мова оповіді, що виявляє певний географічний та етнічний колорит. Так, для мови оповідачів характерна народна образність, специфічні одиниці мовлення (співуча поліська говірка, пересипана діалектизмами). Витоки поетики роману «Листя землі» В. Дрозда, як і інших його творів, - в глибинних пластах української народної культури, у фольклорі, в язичницькій і християнській міфологіях. У ньому зображені звичаї, обряди, повір'я Полісся. При цьому частину тексту надруковано звичайним шрифтом, а оповіді, з ознаками живої народної мови - курсивом, що викликає психологічний ефект діалогу з народом.

Усі події роману «Листя землі» подаються крізь призму народного світобачення. Герої й оповідачі пояснюють їх іноді не з позицій логіки, а покладаються на підсвідомий досвід віків, надаючи фактам відтінку міфічності. Це зумовило своєрідність композиції твору: назви розділів «Із книги днів», «Книга про любов і ненависть», «Казання про розор Пакуля», «Книга Кузьми, сина Семирозумового», «Житіє Христі, душею у добрі скупаній» та подібні підкреслюють зв'язок із жанром життєпису, літопису. У сюжеті «книг», що складають роман, в аспекті народних уявлень художньо осмислюються опозиції добро і зло, любов і ненависть, мотиви щастя і раю, життя і смерті, образи Бога і диявола, людської душі тощо. При цьому автор залучає в трактуванні їх ряд язичницьких, християнських, біблійних мотивів і образів. У художньому вираженні людських доль, дум, досвіду, часто трагічного, автор орієнтується на міфи про землю, життя і смерть, про рід. На тлі Краю постають трагічні долі окремих людей і руйнація цілих родів і родин. Апокаліптичність мотиву руйнування актуалізується через образ-символ «листя землі», що винесений у заголовок твору. Образ «листя землі» неоднозначний. З одного боку, в ньому сфокусовано ідею зв'язку роду із Деревом життя, міфологічним образом, що за первісним уявленням, уособлює єдність світу, його вісь, центр космосу, з другого - він знак руїни (листя в умовах стихійних зрушень осипається на землю). Домінуючою при цьому є концепція невідворотності і обов'язковості наперед визначеного.

Другий домінантний образ у художньому розкритті долі людини в романі В. Дрозда є образ землі. Земля - місце проживання роду, родини. Концептуальним у розвитку мотиву роду в книзі В. Дрозда є розділ «Слово про землю Горіхову», де знаходить своєрідне продовження той же мотив пошуків утопічної вимріяної країни, що і в повісті «Ирій».

У художньому вираженні трагедії часу (руйнування особистості, роду), доль героїв, їхніх стосунків з навколишнім світом В. Дрозд у центр катастрофічних ситуацій, йдучи за народними віруваннями, міфологічними уявленнями, ставить образ жінки, яка найбільше страждає від руйнування роду, але яка має і його порятувати. Образ пані Дарини, виписаний епічно, переростає свої структурні рамки, набуваючи рис міфологічного образу материнства - «Матері дітей людяцьких». Дарина Листопад вмирає зі смертю своїх дітей, і як міфологічний птах Фенікс, відроджується із попелу власної родини в образі Матері дітей людяцьких, яка залишається в пам'яті народу навіки. Письменник ставить на одну сходинку - Христа і жінку-матір, зображуючи останню Богорівною. Характеризуючи Дарину в її горі, романіст порівнює її з Матір'ю Божою з дитям. Таким чином автор підкреслив онтологічну рису архетипу жінки, яка втратила власне домашнє вогнище, власний рід, - захищати, обігрівати і давати притулок дітям, яких осиротили соціальні катастрофи. У такій іпостасі відроджене споконвічне призначення жінки як берегині роду. Жінка з дитям, Божа мати - такою малює Богорівну Біблія. В. Дрозд, вдаючись до вищезгаданого порівняння, стверджує: мати з дитям - завжди Богорівна у своїй красі материнства, вона є основою життя і продовження роду.

З архетипом матері пов'язаний і образ Уляни Несторки, який постає в романі в різних іпостасях: Хазяйки Зони, Чорнобильської Мадонни, Берегині всього живого на отруєній Богом смерті землі. Образ Уляни - Хазяйки зони - перегукується з аналогічними образами у творах ряду сучасних українських письменників («Чорнобильська мадонна» І. Драча, «Марія з полином у кінці століття» В. Яворівського).

В осмисленні центральної теми роману «Листя землі» - теми роду, що постає на тлі реалістично зображених подій, які руйнують світ (війн, революцій, соціальних перетворень в умовах тоталітаризму), В. Дрозд акцентує мотиви руйнування роду і світу. Їх взаємозв'язок виникає в контексті бінарних опозицій життя-смерть, добро-зло, Бог любові і Бог зла, в системі тих образів, які визначають емблематичний рівень роду - Жінка - матір - берегиня роду, хата, дерево.

Аналіз роману-дилогії В.Дрозда "Листя землі" дає підставу говорити про міфологічність як основну рису індивідуального стилю письменника. Філософськи осмислюючи дійсність, людину, прекрасне й потворне в житті, прозаїк спирається на фольклорно-міфологічні образи, символи та мотиви, інтерпретує їх відповідно до авторського світобачення, до тих загальнолюдських проблем, що порушуються у творі.

