

   Познавай мир с новыми журналами.


( Огляд нової літератури за І квартал 2017 року )
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«Економіка. Фінанси. Право» - інформаційно-аналітичний журнал пропонує статті по актуальним питанням економіки:

Загарій, В.Л. Міграційні фінанси як інвестиційний ресурс розвитку бізнес-середовища об’єднаних територіальних  громад /                      В.Л. Загарій // Економіка, фінанси, право.- 2017.- №1.- С. 8.


Бержанір, А.Л. Інституційна  підтримка соціальної віжповідальності бізнесу як необхідна передумова його розвитку  /                     А.Л. Бержанір // Економіка, фінанси, право.- 2017.-№1.- С. 12.
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На сторінках журналу  "Економіка України" висвітлюються найголовніші напрями економічної науки:  економічна теорія – теоретичні питання в практиці управління – фінанси, податки, кредит – проблеми розвитку АПК – світогосподарські зв’язки – економіка зарубіжних країн – наукові дискусії з найактуальніших економічних проблем сьогодення.

Єщенко, П.С. Україні — зміну моделі соціального захисту населення / П.С. Єщенко // Економіка України.- 2017 .- №1.- С.3.

      Заніздра, М.Ю. Екологічне регулювання неоіндустріального розвитку національних економік  / М.Ю. Заніздра // Економіка України.-2017 .- № 1.- С.80.
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Автори  часопису  «Наука і суспільство»    пропонують статті про славнозвісних людей України :

Гринів,  О. Степан Бандера на політичній мапі України /                            О. Гринів // Наука і суспільство .-2017.- №1/2.-С .2.



С. Бандері належить почесне місце  як теоретику національного визволення  і національного державобудівництва , основ зовнішньої політики  відродженої України як повноправного суб’єкта міжнародних відносин.










Сургай, Л. Іван Огієнко і боротьба за відродження Української Православної Церкви в умовах національно-визвольної революції (1917-1920) / Л. Сургай, О. Сургай // Наука і суспільство.- 2017 .- №1/2 .-С. 14.
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Щомісячний науково-методичний журнал  «Дивослово» для викладачів української мови й літератури пропонує:



                            -Шкільна літературна освіта: вчора, сьогодні, завтра.                            -Хронопис українського мововиживання.                                -Інформативність електронного тексту.                                             -Автобіографічне письмо в українській літературі : [теми номера] // Дивослово. -2017 .-№1 .
-Літературна освіта в новій українській школі.

-Написання творів-роздумів у публіцистичному стилі.

-Як мотивувати учнів до читання художніх творів : [теми номера] // Дивослово. -2017 .-№ 2.
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Авторы журнала «Личности» предлагают Вашему вниманию  биографические статьи о людях, оставивших свой след в истории мирового сообщества. 



 Дубинянская, Я.  Пласидо Доминго : чемпион оперы /                              Я. Дубинянская // Личности.-2017.-№1.-С.6.




«21 января 1983 года, находясь в Майами и принимая участие в постановке «Андре Шенье», я отметил свой день рождения– мне исполнилось сорок два года. В тот день я понял, что если немедленно не закончу эту книгу, то придется придумывать для нее новое название...».










Книгу Пласидо Доминго закончил и выпустил в 1984-м: она называлась «Мои первые сорок лет». Он уже спел все знаменитые арии на всех знаменитых сценах мира,            был обладателем практически всех возможных музыкальных наград, отцом двадцати-шестилетнего сына и двоих сыновей помладше, а также дедом маленькой внучки. 

Разумеется, все еще только начиналось.





Специалисты подсчитали его достижения в цифрах: 147 партий в оперном репертуаре, около 3800 представлений в качестве певца и около 500 — в качестве дирижера ( эта ипостась Пласидо Доминго известна меньше, хотя он выступал в ней еще                 в театре своих родителей, а в 1972 году впервые дирижировал  оркестром, записав в Лондоне  пластинку с  американским баритоном Шерилом Милнзом). Кроме того, Пласидо Доминго поет самые разные песни - от репертуара  «Битлз» и до испанской народной музыки.












Бугакова, Е. Консуэло Вандербильт: золото и позолота / Е. Бугакова // Личности.- 2017.- №1.- С.50.










Пять поколений семьи Вандербильтов проложили в США тысячи километров железных дорог, которые служат и сегодня. Было время, когда 14 грандиознейших особняков Нью-Йорка, расположенных на престижной Пятой авеню, принадлежали представителям этого семейства. Вандербильты умели зарабатывать миллионы –                              и с шиком их тратить.











В этой безостановочной погоне за прибылью и роскошью Консуэло Вандербильт, одна из самых красивых и умных женщин своего времени, не принимала участия. Ее устремления оказались скромнее – повлиять по мере возможности на формирование нового общества с иным отношением к женщине.







                            В журнале «Личности» №1 за 2017 год Вы можете прочитать об Александре Бенуа, Чингизе Айтматове, Эдуарде Стрельцове, Публии Вергилии Мароне.
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Евлоев, Р. Мохаммед Али: темный рыцарь / Р. Евлоев // Личности.- 2017.- №2.- С.6.






Изначально чемпионом назывался рыцарь, готовый добровольно сражаться за беззащитных и угнетенных. Именно таким чемпионом Мохаммед Али и был всю жизнь. На ринге он дрался прежде всего за право свободно говорить то, что у него на сердце, и только потом – за титулы или награды. Для этого Мохаммед Али прошел долгий путь от переулков «черных» кварталов до приемной Белого дома, от «врага государства» до морального авторитета, чьей поддержки искали президенты и короли.



Винниченко, Т.   Демосфен:  сила слова / Т. Винниченко // Личности.- 2017.- №2.- С.72.












Пожалуй, Демосфен был первым политиком в истории, которого недруги обвиняли в том, что он говорит «по бумажке». «Доводы Демосфена отдают фитилем», – так это звучало в Древней Греции: в смысле, речь он готовил заранее ночью, при свете лампы.


«Вообще-то он и сам признавался, что, хотя не пишет всей речи целиком, никогда не говорит без предварительных заметок, – уточнял Плутарх.– При этом он доказывал, что человек, который готовится к своим выступлениям,– истинный сторонник демократии, ибо такая подготовка – знак внимания к народу, а не проявлять ни малейшей заботы о том, как воспримет народ твою речь, свойственно приверженцу олигархии, больше полагающемуся на силу рук, нежели силу слова».










И в истории за ним закрепилась роль, которая перевешивает и ораторские, и политические заслуги.  Демосфен в нашем восприятии– прежде всего человек, который сделал себя сам.












Дубинянская, Я. Екатерина Медичи: черное платье королевы /                            Я. Дубинянская // Личности.- 2017.- №2.- С. 88.





«Каждый раз, когда мать теряла кого-нибудь из своих детей, она видела во сне огромное пламя. При этом она восклицала: ‟Боже, сохрани моих детей!” И тотчас же слышала печальную новость, предзнаменование, которое пережила во сне».



Так вспоминала Маргарита де Валуа – королева Марго, единственная из десятерых детей Екатерины Медичи, дожившая до преклонных лет.




Траурные одежды в средневековой Франции были белыми. Королева-итальянка впервые надела при французском дворе черное платье – траур по мужу, убитому на турнире, – и до конца жизни у нее всегда были причины не снимать его. Но в ее исторический образ черное одеяние привнесло вовсе не трагичную, а демоническую краску.
Первое инфернальное прозвище будущая «черная королева» получила еще младенцем. «Дитя смерти» – так назвали ее после кончины обоих родителей. Лоренцо Медичи, внук знаменитого Лоренцо Великолепного, умер в двадцать семь лет от туберкулеза, усугубленного сифилисом. Незадолго до смерти он женился на юной Мадлен де ла Тур д’Овернь из рода Бурбонов. Мадлен скончалась на неделю раньше супруга – от послеродовой горячки, оставив маленькую девочку по имени Екатерина Мария Ромола, появившуюся на свет 13 апреля 1519 года. Она была последней законной представительницей рода Медичи. И в три месяца тоже чуть не умерла… бесценный ребенок для могущественной семьи.
В журнале «Личности» №2 за 2017 год Вы можете прочитать о Густаве Климте, Николае Римском-Корсакове, Коко Шанель.
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Винниченко, Т.  Джой Адамсон: львиная доля /                         Т. Винниченко // Личности.- 2017 .- №3 .-С. 45.




До нее считалось, что животное, выросшее под защитой человека, выжить в естественной среде обитания, в дикой природе, уже никогда   не сможет. Джой Адамсон и ее львица Эльса доказали, что это не так: вернуться возможно! – а значит, у редких и вымирающих видов, сохранившихся только в неволе, появился шанс. Но, продвигая свою идею, собирая единомышленников под свои знамена и средства на мировой грандиозный проект, она сама была вынуждена раз за разом надолго отрываться от своей естественной среды обитания. Надолго уезжать из тех мест, где была счастлива. Задыхаться в каменных джунглях больших городов.
 
Евлоев, Р.  Уильям Фолкнер: американский мифотворец  /  Р.  Евлоев // Личности.- 201’7.- №3 .- С. 65.










Для американцев Уильям Фолкнер больше чем просто великий писатель. Он – гений, чей гипнотический литературный талант заставил весь мир поверить, что его родной город, его штат и его страна действительно обладают тем неподражаемым величием и тем неподдельным внутренним достоинством, каковые он желал в них видеть.
Америке, стране без памяти, он подарил пусть вымышленную, но наследственность, и пусть призрачную, но надежду на историчность и традицию.
В журнале «Личности» №3 за 2017 год Вы можете прочитать о Кирке Дугласе, Эжен Сю, Софие Палеолог , Коко Шанель.
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Украинский общественно-политически еженедельник  «Корреспондент»  в  первом  квартале 2017 года рассматривает такие темы: 






                      
Золотые руки: [тема номера]  // Корреспондент.-2017.- №9.

       





 
Чем украинский газовый магнат Дмитрий Фирташ может откупиться от сурового приговора, ожидающего                   его в случае экстрадиции в США.




 Активисты последних дней: [тема номера] // Корреспондент.- 2017.- №8.






Как связаны  между собою блокада Донбасса, призрак Майдана и 
возможное  
переформатирование власти,- все то , о чем сейчас говорят эксперты. От блокады 
Донбасса патриотическая оппозиция быстро сделала шаг до уличных протестов в 
Киеве. В Украине  всерьез заговорили о возможности нового Майдана, роспуска         
Рады 
или по крайней мере переформатирования правительства. Власть, по мнению 
экспертов, защищается противоречиво. Как будут  развиваться события 
дальше?..
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Оно того стоит ? : [тема номера] // Корреспондент.- 2017.- № 7.
Готова ли Украина остаться без света ради того, чтобы постыдная торговля  с оккупированными территориями была прекращена  навсегда.

Сбой системы: [тема номера] // Корреспондент.-  2017.- № 6.



По мнению ряда экспертов , события в Авдеевке, блокада Донбасса и возможный раскол Оппозиционного блока  могут быть способом давления  на Рината Ахметова . Но это опасная игра для страны.

Сложное положение: [тема номера] // Корреспондент.- 2017.- № 5.



Наступление на Авдеевку  показывает , что система Минских соглашений не 
работает, а международную поддержку Украина получает  в основном на словах. 
Президенту требуется  новая  внешнеполитическая  стратегия , но какой она может 
быть?.











      Операция эмиграция: [тема номера] // Корреспондент.- 2017.- № 4.


Текст основателя и бывшего собственника портала AIN.ua Артура Оруджалиева, на 
днях эмигрировавшего в Штаты, о причинах, побуждающих десятки тысяч молодых 
талантливых украинцев покидать родину, породил бурную дискуссию в соцсетях.                       
О собственном опыте рассказали живущие в эмиграции и отказавшиеся от идеи 
уехать. Много было и тех, кто считает приверженцев идеи эмиграции сторонниками 
очередной “зрады”.
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Заговоренная реформа: [тема номера] // Корреспондент.- 2017.- № 3.
  Все годы независимости система здравоохранения оставалась наиболее консервативной, закрытой и коррумпированной в Украине. Вторая по счету команда новаторов во главе с Ульяной Супрун, которая более полугода не может получить официальный статус главы Минздрава, пытается осуществить реформы, о которых 
говорят десятилетиями. Почему эти попытки вызывают мощное противодействие?

Серия статей «Холодная война»  документалиста Леонида Канфера в еженедельнике «Корреспондент»:

Это известные и мало известные истории из жизни политиков, дипломатов, спецслужб о тайных пружинах Холодной войны. В недавнем прошлом мы  можем найти ответы - что происходит сегодня и к чему это ведет.


У каждой войны, даже холодной, есть точка отсчета. 5 марта 1946 года сэр Уинстон Черчиль  произнес в захолустном Фултоне, в какой-то заштатной школе, прямо в актовом зале, речь о железном занавесе, опустившемся над Европой. На самом деле  холодная война  к тому  моменту уже шла.




Конфер, Л. Холодная война: Ялтинский сговор  / Л. Конфер // Корреспондент.-2017.-                № 5.- С.28.













Судьба послевоенного мира 72 года назад решалась в Крыму. Параллели с современными событиями  здесь очевидны.






Конфер, Л.  Холодная война ІІ : Немыслимое  / Л. Конфер // Корреспондент.- 2017.- .№ 7.- С. 28.













История начала  холодной войны. Президент США Трумэн , как и Трамп , сначала хотел дружить с Россией, но потом прозрел, увидев, как Сталин  создает народные республики на территории Ирана.








 
Черчилль готовился к войне с СССР,  Трумэн, подобно Трампу, надеялся со Сталиным договориться, а Сталин научил Путина, как создавать народные республики.

Конфер, Л. Холодная война - III: Вулкан противоречий  / Л. Конфер // Корреспондент.-2017.-№ 8.- С. 38.










В нынешнем выпуске — об американской дипломатии в Москве , и как  она в конечном итоге открыла миру  глаза на то, что такое советский режим  и лично Иосиф Сталин.











                         
Конфер, Л. Холодная война- IV: взорвалась бомба / Корреспондент.-2017.-№9.-С.43.

5 марта - семьдесят первая годовщина Фултонской речи Черчилля.  Именно  она считается тем самым 1 сентяюря 1939 года -  точкой отсчета холодной войны. Это дает право России говорить:  всю эту  кашу заварил Запад. СССР приходилось  отвечать на вызовы. На самом деле  выступлению Черчилля  предшествовали два события, окончательно утвердившие западных лидеров в мысли, что Советский Союз готовится к третьей мировой...
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Читайте в выпусках журнала «Вокруг света» :

Чувства кошачьих, Что питомцы думают о нас: [тема номера]// Вокруг света.- 2017.-№1. 




Федорович, Е. Те, кто  не похожи на людей / Е. Федорович // Вокруг света.- 2017.- №1.- С.90.






Кого бы мы не завели — кошку, собаку, хомячка, попугая или питона, - они сразу становятся для нас «маленькими  человечками»,                             но такой взгляд  далек от  реальности , почему порой мы совсем  не понимаем домашних любимцев?







Соколовская, М. Подвиг по расписанию / М. Соколовская // Вокруг света.-2017.-№1.-С.32.















«Работа неплохая, но как пожар — хоть увольняйся!» - известная шутка про пожарных . Однако в США огнеборцы  не увольняются: в этой профессии минимальная текучка кадров в стране. Потому что пожарные в США — супергерои. Их боготворят дети, на них полностью рассчитывают взрослые . Проведя день  с  типичным нью-йорским  пожарным , корреспондент «Вокруг света»  узнал, как  работают спасатели службы 911..
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Женская армия Израиля: [тема номера]// Вокруг света.- 2017.-№ 2. 









Фаркаш, А. Новые амазонки / А. Фаркаш // Вокруг света.-2017.-№ 2.- С .64.










Армия, которой боятся враги  и от которой не стремятся  «откосить по здоровью»  свои. Армия , где нет дедовщины , где уважают индивидуальность, где слово  «патриотизм» не пустой звук, а  служба — честь. О своей службе в  Цахале, армии обороны Израиля, рассказывает  бывший старший сержант боевого женского  батальона Каракаль. «Главный секрет нашей армии: когда ты видишь, что страна отдает тебе сто процентов, тебе в ответ хочется отдать двести. Когда ты видишь, как тебя берегут и защищают, ты в ответ тоже хочешь беречь и защищать. Изо всех сил».
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Стандарты красоты прошлого и будущего: [тема номера] // Вокруг света.- 2017.- № 3.






Майборода, Н. Независимость под прикрытием /Н. Майборода // Вокруг света.-2017.-№3.-С. 28.






Носить хиджаб, делить мужа с другими женами, соблюдать множество правил - удел жительниц мусульманского государства со  строгими нравами. Женщины ОАЭ не жалуются. Они давно правят страной, раньше незаметно, а сегодня  вполне открыто.  

                          
В правительстве ОАЭ восемь из 29 постов занимают женщины. 
Медянкина, М. Убийственно красивы // Вокруг света.-2017.-№3. - С.82.




Красота требует жертв. Человеческих. Увы, часто это не шутка. История доказывает: ради идеальной внешности люди во все века калечили себя. А иногда и убивали.
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Журнал «Наука и техника»    популярно, красочно и  интересно  расскажет о науке  и технике на земле, в воде, в воздухе, в космосе; военной  и граж-данской  технике, о загадках природы, криптозоо-логии, НЛО,  необычных фактах, гипотезах, легендах.

 Предшественники «Сатаны». Боевые ракеты ІІ поколения.: история  создания боевых ракет КБ «Южное». Бронепоезда Великой Отечественной . Ураганы «Хайян» и «Катрина» :  [темы номера] // Наука и техника.- -2017 .-№1 .  


 Роботы. Помощь или угроза . Роботизация производства и рынок труда. 

Ракетные пистолеты. Поющие дольмены: [темы номера] // Наука и техника.-  2017 .- №2 .
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 «Огородник» - это ежемесячный журнал для всех, кто хочет  выращивать овощи, фрукты и получать  щедрые урожаи, мечтает создать  уютную усадьбу. Здесь вы найдете  советы по содержанию  домашних животных и птицы, рецепты здоровья, вкусных блюд.                      Так же  для вас консультации юриста, домашняя мастерская,  сооружения и ремонт, ландшафтный дизайн, агрошкола. В журнале печатаются  бесплатные объявления наших читателей. 

 Меженский, В. Айва: золотой запас страны. Выбираем сорта для своего сада /                               В. Меженский  /  Огородник.- 2017.-№.2.- С.54.







Сыч, З. Февральские «окна» для чеснока. Не опоздай с посадкой  / З. Сыч  // Огородник.-2017.- №2.











Чеснок  почитают многие народы мира. С древних времен его добавляют в пищу,  используют для лечения многих заболеваний, а некоторые приписывают этому овощу  даже магические свойства. Древние римляне были уверены, что чеснок придает силы, укрепляет дух и лечит от всех болезней. Сам Пифагор  высоко ценил чеснок  и называл его «царем пряностей». 










Мануша, А. Открываем томатный сезон / А. Мануша // Огородник.-2017.-№ 3.-С.14.
 

Технология выращивания томатов
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Журнал «Мой прекрасный сад» - это незаменимый помощник, для тех, кто хочет окружить себя необъятной красотой собственного сада, и жить в гармонии с природой. На страницах этого яркого и красочного журнала Вы найдете вопросы, касающиеся планировки и оформления сада, а также советы по подбору растений и уходу за ними. Свое основное внимание, журнал уделяет особенностям создания ландшафтного дизайна, его стилистике, современным тенденциям, рассказывает о способах реализации самых интересных идей.  Журнал рассказывает о способах сохранения фруктов и овощей  на зимнее время года. В каждом номере издания Вы найдете рецепты приготовления сезонных блюд, которыми Вы можете порадовать Ваших родных. 

Секреты выращивания древесных грибов. Сад в стиле кантри: секреты и достоинства. Составляем эффектные цветники без больших затрат: [темы номера] // Мой прекрасный сад.- 2017.- № 1.


Выращиваем перцы и баклажаны. Защищаем растения от болезней. Знакомимся с киевским садом на французский манер. Выбираем культиваторы для обработки почвы: [темы номера] // Мой прекрасный сад.- 2017.- № 2.


 

Поторопим весну! Горшечные растения и наши советы — вам в помощь: [темы номера] // Мой прекрасный сад.- 2017.- № 3.
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Журнал «Твое здоровье» дает своим читательницам рекомендации лучших специалистов о том, как сохранить молодость и красоту, душевную гармонию и здоровье.






 Синтезируй в себе гормон счастья.  План по ликвидации дефицита  серотонина!: [тема номера] // Твое здоровье .-2017 .-№ 2. 


Антиоксиданты: Омолаживают и защищают клетки от рака: [тема номера] // Твое здоровье .-2017 .-№ 3.
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"Единственная" – журнал, который помогает современной украинской женщине получить вдохновение и практические советы, достичь понимания, гармонии и полной реализованности во всех сферах жизни. "Единственная" - это разнообразие тем, интересных каждой женщине.
 
 Счастливы вместе!. Разбираемся в чем главные секреты крепких и гармоничных отношений. Истории любви звездных пар:  [темы номера] // Единственная.-  2017.- № 2. 

 
 New fashion сезон. Большие перемены: 35 идей изменить свою жизнь к лучшему.  Ребенок и гаджеты: как найти баланс? : [темы номера] // Единственная.-2017.-№ 3. 
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"Полина" - это теплый и эмоциональный журнал, в котором читательница видит не просто авторитетную советчицу, а близкую подругу, с которой можно поговорить обо всем, что волнует. Наши темы всегда актуальны: мода и красота, психология и отношения, звёзды, работа и дом, путешествия, кулинария и многое другое!


 Воспитай характер! Учим ребенка ставить цели. Волшебное обновление. Как преодолеть  личный кризис и стать  счастливой ?: [темы номера] // Полина .- 2017.- № 3.

Огляд підготувала: Золотарева М.Б. (провідний бібліограф ІБВ ЦБ).
