                         Профилактика онкологических заболеваний  
           Онкология – актуальная проблема человечества. Ежегодно число случаев заболевания раком возрастает в геометрической прогрессии. Смертность от рака, занимает третье место после сердечно-сосудистых патологий. 
 Специалисты отмечают, что защититься от онкологических заболеваний на 100% невозможно. Однако профилактика онкозаболеваний  – необходимая мера, которая под силу человеку. Благодаря несложным правилам возрастает шанс если не предупредить болезнь, то хотя бы своевременно начать лечение без больших потерь, не доводить ситуацию до крайности.                                                                                                                                  Профилактика онкологических заболеваний  не требует особых ограничений, но коррекцию привычного образа жизни провести необходимо.                                                                                                   
 Первичная профилактика – это устранение факторов, вызывающих рак. Снизить риск новообразований  можно, соблюдая режим труда и        отдыха, придерживаясь здорового образа жизни с достаточной двигательной активностью, но без курения и алкоголя, правильно питаясь, укрепляя нервную систему и иммунитет,   а также избегая инфекций            и канцерогенов и излишнего пребывания на солнце.

Вторичная профилактика включает выявление новообразований на ранней стадии и болезней, которые могут привести к их развитию. На этом этапе важно, чтобы человек имел представление об онкологических заболеваниях и регулярно проводил самодиагностику. Выявить патологии помогают своевременные осмотры у врача и выполнение его рекомендаций. 
Помните, что при любых настораживающих симптомах нужно как можно быстрее показаться специалисту. 
ПОМНИТЕ, что болезнь легче предупредить, чем лечить!
Берегите свое здоровье!
                                
                         Заведующая ФТО Кочетова М.В.
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