Уважаемые родители!

В 2019/2020 учебном году санаторий имеет  техническую возможность для электронного обучения  Вашего ребенка с использованием  дистанционных образовательных технологий на базе образовательной организации, в которую он зачислен на обучение по основным общеобразовательным программам.
В соответствии с Порядком регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях (утвержден приказом управления образования и науки Липецкой области от 14.08.2015г. № 939),  Вы можете обратиться с письменным заявлением об организации обучения ребенка в санатории  на имя руководителя образовательной организации с приложением путевки в ГСКУ ЛОДС «Мечта».
[bookmark: _GoBack]Обращаем Ваше внимание, в соответствии с действующим законодательством вопрос организации образовательного процесса для детей, находящихся на лечении в ГСКУ ЛОДС «Мечта», относится к полномочиям образовательных организаций, в которых они обучались до поступления на лечение.
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