ПРОТОКОЛ

заседания оргкомитета по подведению итогов муниципального тура областного детского конкурса чтецов «Я расскажу вам о войне…», 
посвященного 75-летию победы советского народа 
в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

 от 09 сентября  2020 г.
Областной детский конкурс, учрежденный Областной детской библиотекой им. М. М. Пришвина, среди читателей детей, учащихся  1-11 классов, проводился с февраля 2020 г. по сентябрь 2020 г. на районном этапе. 
В конкурсе приняли участие читатели Центральной детской библиотеки им. Е. А. Благининой, 7 сельских библиотек - филиалов МКУК «Центральная районная библиотека Свердловского района Орловской области».
Конкурс проводился с целью развития интереса к художественной литературе военно – патриотической тематики, навыков выразительного чтения художественных произведений, повышения уровня грамотности, развития творческих способностей детей.
В ходе проведения конкурса выявлялись талантливые, артистичные дети – чтецы, способные выразить художественный замысел писателя.
       При проведении районного отборочного тура 08 сентября определились победители для представления на участие в финальном туре:
В возрастной категории:
Дети дошкольного возраста:
- Хлабощин Тимофей,
Орловская область, пгт. Змиёвка, ул. Молодёжная, д.7, кв.3, Центральная детская библиотека им. Е.А. Благининой Муниципального казённого учреждения культуры «Центральная районная библиотека Свердловского района Орловской области»
Стихотворение Е. Раннева «На параде»
Дети младшего школьного возраста - учащиеся 1-4 классов:
Осина Валерия,
Орловская область, Свердловский район, с. Козьминское, ул. Лесная, д.17,
Козьминская сельская библиотека-филиал Муниципального казённого учреждения культуры «Центральная районная библиотека Свердловского района Орловской области»,
Стихотворение О. Ф. Берггольц  «Пусть голосуют дети»,
Шмелёва Лариса Валентиновна, библиотекарь Козьминской с/б-ф МКУК «Свердловская ЦРБ»
 Дети среднего школьного возраста - учащиеся 5-8 классов:
- Балабанов Михаил,
Орловская область, пгт. Змиёвка, ул. Привокзальная, д.17, Центральная детская библиотека им. Е.А. Благининой Муниципального казённого учреждения культуры «Центральная районная библиотека Свердловского района Орловской области»
Стихотворение Л. Морозова  «Голос Памяти»

Председатель оргкомитета:
Заместитель директора по работе с детьми                                         Кудрявцева Е. А.  

Члены оргкомитета:
Методист ЦРБ  им. Н.С. Лескова                                                          Васина О. А.
Библиограф ЦРБ  им. Н.С. Лескова                                                      Мялкина Т. В.           

