Уважаемые родители и ребята!
В соответствии с письмом отдела ГИБДД Управления МВД по 
г. Новокузнецку информируем о том, что Правительство утвердило изменения в Правила дорожного движения, касающиеся средств индивидуальной мобильности. 

Теперь электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства получили статус – средства индивидуальной мобильности (СИМ). Движение на них разрешено со скоростью не более 25 км/ч. Масса устройства для движения по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам не должна превышать 35 кг. Движение СИМ будет регулироваться специальными знаками. Речь идет о разрешении, ограничении или запрете перемещения на таком транспорте в тех или иных зонах.
Лица старше 14 лет должны передвигаться по велодорожкам и велополосам. В случае их отсутствия допускается движение по тротуарам, обочинам, а при отсутствии таких частей дорог возможно движение по правому краю проезжей части при соблюдении ряда условий (разрешенная скорость движения по такой дороге не более 60 км/ч, разрешено движение велосипедистов, СИМ должно иметь тормозную систему и фары белого и красного цвета).
Пешеходы имеют преимущество перед водителями СИМ, а при пересечении дороги по пешеходному переходу лицам, использующим СИМ, необходимо спешиваться.
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JB>XeHue H
3/1IeKTPOCaMoOKaTOB m
n apyrux CUM 6yzet
peryapoBaTbCs 4OPOXKHbIMU
3HaKaMU AOMOAHNTEIBEHON
nHpopmMauuu (tabnmnukamm).

OHuM byayT paspeLLaTsb,
OorpaHMuYnBaThb UM 3anpeLLaTb
nepemeLseHue B Pa3HbIX 30HaX.




