Итоги работы спортивного клуба «Здоровье»

в 2019-2020 учебном году

Руководитель: Клементьев Ю.И., учитель физической культуры 

Большая роль  в  воспитании  потребности в достижении  и поддержании здорового образа жизни у воспитанников  школы-интерната отводится  работе   физоргов,  школьному спортивному клубу» Здоровье», который  организует и проводит различные спортивные праздники и соревнования.
 Возглавляет эту работу учитель физической культуры  Клементьев Ю.И.

Под его руководством,  обучающиеся   приняли активное  участие в спортивных праздниках и соревнованиях: 

·  «Спорт-старт»; 

· в физкультурно-массовом  мероприятии   «Спорт как альтернатива  пагубным привычкам» в рамках Всероссийской акции (команда);  

· в районном физкультурно-массовом мероприятии «Веселый биатлон»

· в   городском   физкультурно-массовом мероприятии  «Русские сани»

(команда 4 класс, грамота);

· в товарищеский турнире  по баскетболу «Мяч собирает друзей» по баскетболу среди команд школы-интерната и техникума ГПОУ НТТПП , посвященного 300 –летию Кузбасса ;

· в физкультурно-массовом мероприятии  «Папа, мама, я – спортивная семья»;

· в первенстве  школы по биатлону, посвященного Году  Памяти  и славы;

На осенних и зимних  каникулах спортивный зал был открыт для  воспитанников,  проведены: блиц-турнир по баскетболу среди 5-9-х классов, соревнования «Зимние забавы».

Также были  организованы и проведены:

·  «Зарядка  с Чемпионом» в рамках  праздника «Всемирный день здоровья»;

· спортивные этапы  в рамках  игры  «Зарничка», «А ну-ка парни!» и др.;

9  воспитанников  5,9-х классов  участвовали в  тестировании Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК «ГТО») преодолев 10 испытаний (6 обязательных, 4 – по выбору). Результаты, показанные  воспитанниками позволили  троим  обучающимся 9 класса  получить   удостоверения   министерства  РФ и нагрудные  знаки «ГТО» (Слепнев Михаил, Поданев Данил – бронзовые знаки, Кунчев Никита –серебряный).
Цель всех проводимых  мероприятий - пропаганда физической культуры и спорта, приобщение воспитанников   к ЗОЖ, активный отдых.

