УСЛОВИЯ ПРИЕМА ОБУЧАЮЩИХСЯ
1. Прием обучающихся во 2-9 классы осуществляется при предоставлении следующих документов: 
· заявление родителя (законного представителя) на имя директора Учреждения; 
· направление (по заключению клинико-экспертной комиссии амбулаторно-поликлинического учреждения или комиссии противотуберкулезного диспансера по месту жительства ребенка);
· медицинская карта (ФЗ № 026/у-2000)
· клинические анализы;
· табель успеваемости, заверенный печатью Учреждения.
2.  Прием заявлений в первый класс осуществляется в два этапа (в соответствии с пунктом 14 Порядка приѐма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014г. №32): 
· с 1 февраля 2020 года до 30 июня 2020 года для детей, зарегистрированных на закрепленной за МКОУ «СШИ №82» территории 
· с 1 июля 2020 года для детей, не зарегистрированных на закрепленной за МКОУ «СШИ № 82» территории при наличии свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
3. График приема документов для зачисления в 1 класс 
с 1 февраля (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней): с 09.00-16.00 
Прием и регистрация документов проводится по адресу: ул. Горьковская, 33. Обращаться к заместителю директора по медицинской работе  Малык Любови Андреевне. 
Справки по телефону: 52-38-36, 52-41-21
4. Список документов для зачисления в 1 класс в Учреждение:
· заявление родителя (законного представителя) на имя директора Учреждения; 
· документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя), подавшего заявление, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в РФ (оригинал). Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закрепленной территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы предоставляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык. 
· свидетельство о рождении ребенка (оригинал + копия);
· свидетельство о регистрации (временном пребывании) ребенка по месту жительства на закрепленной за учреждением территории (оригинал + копия) или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории; 
· письменное разрешение учредителя на прием ребенка в общеобразовательное учреждение (при приеме на обучение детей, возраст которых по состоянию на 1 сентября учебного года не будет соответствовать возрасту, установленному законодательством РФ для приема детей в образовательное учреждение (младше возраста 6 лет и 6 месяцев или старше 8 лет).

Обращаем Ваше внимание, что Вы можете подать заявление на зачисление в МКОУ «СШИ №82» любым удобным для вас способом: 
· лично в МКОУ «СШИ №82»  (В случае подачи заявления лично на бумажном носителе, оно регистрируется немедленно). 
· в электронном виде родители (законные представители) заявление подают в многофункциональный центр или через личный кабинет cabinet.ruobr.ru с использованием учетной записи портала государственных и муниципальных услуг с получением по электронной почте уведомления, подтверждающего, что заявление направлено на обработку, с указанием идентификационного номера и даты подачи заявления; 
· посредством почтовой связи. 
При подаче заявления посредством почтовой связи, в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, через муниципальное автономное учреждение "Многофункциональный центр города Новокузнецка по предоставлению государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ города Новокузнецка) заявление регистрируется в журнале учета заявлений в течение одного рабочего дня с момента получения. 
Обратите внимание! Что необходимо принести оригиналы и копии документов в школу для подтверждения и написать заявление. Приказ о зачислении учащегося в учреждение издается в течение 7 рабочих дней после приема заявления с необходимыми документами и размещается на сайте учреждения в настоящем разделе в день издания приказа, а также на информационном стенде на первом этаже. 
Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе: 
медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка; 
документы, подтверждающие преимущественное (льготное) право, первоочередное (внеочередное) на зачисление ребенка при наличии таковых (оригинал и копия).
В случае отказа в зачислении обучающегося родитель (законный представитель) информируется в течение трех дней с момента подписания директором письменного мотивированного отказа в зачислении. 
В случае отказа в приеме документов на зачисление письменный мотивированный ответ о причинах отказа выдается Заявителю немедленно. После устранения причин, послуживших поводом для отказа в приеме документов, Заявитель может обратиться повторно. 
Порядок обжалования решений и действий учреждения, предоставляющего услугу, а так же должностных лиц, осуществляется в соответствии с 
· Федеральным законом № 210-ФЗ, o Постановлением администрации города Новокузнецка от 04.10.2012 N 144 "Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) отраслевых, функциональных и территориальных органов администрации города Новокузнецка и муниципальных учреждений города Новокузнецка, предоставляющих муниципальные услуги, их должностных лиц и муниципальных служащих", 
· Типовым административным регламентом предоставления муниципальными образовательными учреждениями услуги зачисления в образовательное учреждение, утвержденного Постановлением администрацией г.Новокузнецка №187 от 27.12.12г
