Наши острые углы.
Готовясь к первой встрече с ребенком, подумайте, какие Ваши личностные качества, черты характера, знания, умения, навыки Вам помогут.

Определите и те Ваши свойства, которые могут создать препятствия в общении с ребенком. Подумайте, посоветуйтесь со специалистами, как их можно компенсировать.
Не стоит при первой встрече:
· Прикасаться, обнимать, брать на руки ребенка, если он явно этого не хочет. 

· Стремиться к уединению с ребенком и разговору с глазу на глаз.
· Дарить ребенку дорогие подарки.
· Негативно отзываться о его семье и воспитателях. 
· Говорить ребенку о своих планах на его дальнейшую судьбу.

· Обещать «золотые горы», исполнения всех его желаний.
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Центр работает:

Пн. – пт.: с-8.00 до 17.00

выходные суббота и воскресенье

Все услуги оказываются

бесплатно!
                              Наш адрес:
296100 Республика Крым,

г. Джанкой, ул. Калинина, д. 7
Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Джанкойский городской центр социальных служб для семьи, детей и молодежи»
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2017 г.

Социально-психологическая подготовка приемных родителей к первой встрече с ребенком

ПЕРВЫЙ ШАГ – ЗНАКОМСТВО.
У Вас будет ребенок?

Вы прошли сложную процедуру сбора необходимых документов, получили заключение, что Вы можете стать приемным родителем, усыновителем или опекуном, выбрали ребенка и получили разрешение на знакомство с ним.
В ожидании чуда, исполнения своих желаний Вы приходите на первую встречу с ребенком.
Вот он, такой желанный и долгожданный.

Чтобы Вам проще было представить, что происходит с ребенком во время первого знакомства, попробуйте вообразить себе, что Вам неожиданно предлагают отправиться на чужую планету. 

Вы полны тревоги и страха. Кто будет Вашим попутчиком, что Вас ждет впереди, будет ли Вам лучше, чем сейчас, кто поддержит Вас и защитит?

Примерно так себя чувствует ребенок. И единственный человек, который может помочь ему почувствовать себя в безопасности, - это Вы.

Много раз, воображая себе Вашу первую встречу, Вы придумывали, как будете себя вести, о чем говорить, что почувствуете, как отнесется к Вам ребенок.

И вот сейчас от волнения Вы не находите слов, которые казались самыми важными. Ребенок расстроен и не хочет к Вам приближаться.
Что же пошло не так?

К первой встрече с ребенком в учреждении Вам стоит подготовиться.

В общих чертах Вы представляете себе, как должен себя вести потенциальный приемный родитель на первой встрече с ребенком, как может себя вести ребенок. 
Однако, лучше воспользоваться помощью специалистов. 
Предварительная консультация психолога поможет будущим родителям справиться с собственной тревогой и неуверенностью, выбрать правильную модель поведения.
Беседа с воспитателем или педагогом даст возможность собрать необходимые сведения о ребенке, его интересах, особенностях личности, что облегчит установление контакта.

Общие рекомендации и полезные советы для первых встреч: 
· На первое знакомство необходимо приходить обоим супругам. Если в семье есть дети, их тоже стоит взять с собой на одну из последующих встреч.
· Желательно, чтобы первые встречи  проходили в присутствии воспитателя или педагога, которым ребенок доверяет. 
· Не стоит сразу стремиться к физическому контакту с ребенком. Если ребенок уклоняется от ваших рук или стремиться отойти на безопасное, с его точки зрения, расстояние, не препятствуйте этому.
· Важно выбрать искренний тон в разговоре с ребенком. Не стоит сюсюкать - общение приобретет нарочитый, неестественный характер. 
· Желательно принести небольшой подарок ребенку. Подарите ребенку игрушку, книгу, настольную игру, заколку – это будет напоминать ему о Вас. Еще лучше, если эта вещь сделана Вами и несет теплоту Ваших рук.
Малыши в общении с незнакомцами часто проявляют осторожность. Дети постарше более любознательны и заинтересованы в персональном внимании взрослого.
Вы наверняка достигнете успеха, выполняя наши практические рекомендации.
· Улыбайтесь. Улыбка и приветливое выражение лица вызовет у ребенка желание улыбаться в ответ. 

· Расскажите ребенку о себе и своей семье.  Постарайтесь вызвать у ребенка интерес.
· Расспросите ребенка: где он учится, где живет, чем интересуется. Вникайте в детали. Проявите искренность. Выражайте положительные эмоции. 

· Похвалите ребенка.  Похвалите внешний вид, прическу ребенк, его успехи в учебе, его интересы, его грамотную речь, знание стихов, умение рисовать.

· Прощаясь с ребенком, выразите надежду на скорую встречу. Спросите, есть ли у него желание снова встретиться с вами.  
