ACUVUE® OASYS with HYDRACLEAR® PLUS
УЛЬТРАГЛАДКАЯ ПОВЕРХНОСТЬ ЛИНЗЫ  ПРЕДОТВРАЩАЕТ ОЩУЩЕНИЕ УСТАЛОСТИ ГЛАЗ
В течение дня мы моргаем примерно 11 000 раз, то есть в среднем за год наши глаза могут «пробежать» целую марафонскую дистанцию. Вашим помощником в борьбе с чувством усталости глаз могут стать двухнедельные линзы ACUVUE® OASYS.
Вам идеально подойдут линзы плановой замены ACUVUE® OASYS, если Вы: 
· много времени проводите за компьютером;

· чувствуете усталость в глазах в течение дня;

· проводите много времени в кондиционируемых помещениях или в условиях повышенной сухости воздуха.

Преимущества линз ACUVUE® OASYS:

· Непревзойдённый комфорт и отсутствие чувства усталости глаз1. Благодаря ультрагладкой поверхности контактные линзы ACUVUE® OASYS обеспечивают лёгкое скольжение век при моргании. Это способствует предотвращению усталости глаз. Линзы не ощущаются на глазах, обеспечивая непревзойдённый комфорт1,3 с утра до вечера – даже в неблагоприятных условиях окружающей среды1.

· 100% потребления кислорода2. Двухнедельные линзы ACUVUE® OASYS позволяют глазам свободно «дышать». Во время ношения Ваши глаза не краснеют, оставаясь естественными в течение всего дня.

· Долгое увлажнение. Благодаря технологии HYDRACLEAR® PLUS линзы содержат значительный объём специального компонента, обеспечивающего увлажнение глаз в течение всего дня3. Подробнее о технологии увлажнения HYDROCLEAR® PLUS смотрите видео
· УФ-защита 1-го класса4 – УФ-фильтр с максимальным уровнем защиты от вредных лучей в течение всего периода ношения.
Базовые параметры
8.4 мм базовая кривизна / 14.0 мм диаметр

8.8 мм базовая кривизна / 14.0 мм диаметр

Оптическая сила 
От –0.50 D до –6.00 D (шаг 0.25 D)

От –6.50 D до –12.00 D (шаг 0.50 D)

От +0.50 D до +6.00 D (шаг 0.25 D)

От +6.50 D до +8.00 D (шаг 0.50 D)

Режим ношения
Дневное ношение: замена через 2 недели.
Пролонгированное ношение: замена через 7 дней/6 ночей.
Упаковка
6, 12 или 24 линзы
Дополнительные параметры
	Материал линзы
	Сенофилкон А (Senofilcon A)

	Технология увлажнения
	HYDRACLEAR® PLUS ‒ увлажняющий компонент находится внутри силикон-гидрогелевого материала. Не требуется дополнительной обработки или покрытия поверхности.

	Толщина в центре
	0.07 мм

	Кислородный поток
	98% (при открытых глазах)5 и 96% (при закрытых глазах)5

	Влагосодержание
	38%

	УФ-защита*
	Блокирует 100% УФ-В лучей и 96,1% УФ-А лучей (класс 1)


*Контактные линзы с УФ-фильтром не являются полноценной заменой солнцезащитным очкам с УФ-фильтром, так как не полностью закрывают глаз и зону вокруг глаз. 1. Данные в файлах компании «Джонсон & Джонсон», 2011. Рандомизированное односторонне замаскированное билатеральное исследование в параллельных группах среди постоянных пользователей контактных линз. После недели постоянного ношения контактных линз 79% редко испытывали усталость глаз, 72% носителей линз марки ACUVUE® OASYS® признали, что они отлично/хорошо поддерживают свежесть глаз, 62% сообщили, что ощущение увлажнённости глаз длится весь день, 98% абсолютно в целом оценили преимущество гладкости линз, 94% оценили увлажнённость, 95% – мягкость, 91% едва ощущали линзы на глазах. 86% респондентов сказали, что всегда/часто ощущали комфорт при работе за компьютером, 77% – на улице и на ветру, 78% – в отапливаемых, кондиционируемых помещениях и при нахождении вблизи источника тепла, 80% – в условиях пересушенного воздуха, 85% – при просмотре телевизора, 88% – во время занятий спортом. 56% пользователей линз марки ACUVUE® OASYS® оценили комфорт линз в конце дня на отлично/очень хорошо и 74% при работе за компьютером по сравнению с теми же показателями среди пользователей AIR® OPTIX® (45%). 2. Бреннан Н., Морган П. CLAE. Потребление кислорода рассчитывалось по методу Ноэля Бреннана. 2009; 32(5): 210–254. Почти 100% кислорода поступает к роговице при ношении линз в дневное время, для сравнения: этот показатель при отсутствии линз на глазах составляет 100%. 3. Кох с соавт. Глаза и контактные линзы. 2008; 34(2): 100–105. Влияние внутренних увлажняющих компонентов контактных линз на аберрации высшего порядка. 4. Волш К. Глаз и защита от УФ-излучения. Оптишен, 29.05.2009. Контактные линзы с УФ-фильтром не являются полноценной заменой солнцезащитным очкам с УФ-фильтром, так как не полностью закрывают глаз и зону вокруг глаз. 5. Потребление кислорода рассчитывалось по методу Бреннана. Бреннан Н., Морган П. CLAE, 2009; 32(5). Почти 100% кислорода поступает к роговице при ношении линз в дневное время, для сравнения: этот показатель при отсутствии линз на глазах составляет 100%.  © 2016, ООО «Джонсон & Джонсон». Товар сертифицирован. Рег. уд. № ФСЗ 2010/07713 от 24.08.2010.
Телефон: 8 800 100 03 09 (звонок по России бесплатно)
Электронная почта: cl@its.jnj.com
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ 18+
Инструкция для пациентов по контактным линзам ACUVUE® ежедневной замены ссылка на инструкцию  https://www.jjvc.ru/sites/default/files/public/ru/1505041-pig-ema-instruction-03_150702111605019.pdf
