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I. Пояснительная записка

Актуальность проекта «Буйский район – виртуальный путеводитель» определяет стратегия образовательной политики, сформулированная в концепции краеведческого образования детей и молодежи в Костромской области, где указано, что одним из приоритетных направлений в социокультурном развитии региона является расширение доступа к краеведческим образовательным ресурсам, накопление и систематизация информационной базы по краеведению, т.е. создание информационной среды краеведческого образования. 
Уникальность проекта заключается в создании виртуального интерактивного путеводителя по культурно-историческим объектам, природным ландшафтам, достопримечательным местам Буйского района, который представляет собой интерактивную карту, созданную с помощью ресурса StoryMap.
По характеру взаимодействия проект является сетевым, так как в его реализацию активно включились все образовательные организации Буйского района. Участниками проекта стали педагоги и творческие группы педагогов, обучающиеся в соавторстве с педагогами образовательных организаций всех типов. Возраст участников не ограничен. Обучающимся и педагогам необходимо было провести исследовательскую работу и представить в путеводитель проекты о культурно-исторических местах и святынях Буйского района, известных исторических личностях, ученых, писателях, о забытых деревнях и селах, о местах, где развиты народные промыслы и широко распространено декоративно-прикладное искусство, об участках Буйского района с преобладанием культурного ландшафта. Данные точки интереса отражены на интерактивной карте, с помощью которой педагоги в рамках реализации дополнительных общеобразовательных программ туристско-краеведческой направленности проводят виртуальные экскурсии, а также любой посетитель сайта имеет возможность совершить путешествие по уникальным местам Буйского района.

II. Основная часть

Муниципальный проект «Буйский район - виртуальный путеводитель» разработан к 90-летию Буйского муниципального района и направлен на привлечение внимания педагогов и обучающихся к историческому прошлому своей малой Родины, к великим духовным ценностям и святыням Буйского района, а также направлен на внедрение дистанционных образовательных технологий в образовательных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

Цель проекта: создание виртуального интерактивного краеведческого путеводителя по Буйскому муниципальному району посредством сетевого взаимодействия образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

Задачи:
· выявить культурно-исторические объекты, природные ландшафты Буйского района, создающие новые туристические предложения;
· включить обучающихся в исследовательскую деятельность путем повышения их интереса к краеведению;
· обобщить и распространить результаты исследования обучающихся посредством создания виртуальной интерактивной карты по Буйскому муниципальному району.

Особенности типа проекта:
· по характеру взаимодействия – сетевой;
· по доминирующей деятельности – исследовательский;
· по количеству участников – групповой;
· по продолжительности – краткосрочный;
· по характеру координации – открытый;
· по уровню контактов – муниципальный.

Предполагаемый результат:

Современный интерактивный краеведческий продукт (карта), дающий возможность педагогам, реализующим дополнительные общеобразовательные программы, проводить виртуальные экскурсии по уникальным местам Буйского района и, имеющий позитивные тенденции развития, позиционирования, продвижения Буйского муниципального района.
https://uploads.knightlab.com/storymapjs/8b4ad433931469e53ba9fa794930bcac/virtualnyi-putevoditel/index.html 
Предполагаемый результат - компетенции, которые осваивают обучающиеся:
1. Личностные результаты:
· понимать значение истории, традиций, культуры и героического прошлого Буйского района;
· нести ответственность за результаты исследовательской деятельности;
· осознавать готовность и способность к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;
· делать осознанный выбор своего индивидуального образовательного маршрута в процессе исследовательской деятельности.
2. Предметные результаты:
· знать культурно-исторические объекты, святыни, интересные объекты живой и неживой природы Буйского района, их особенности и значение;
· знать о жизни и деятельности известных исторических личностей, ученых, писателей, родившихся и проживающих на Буйской земле;
· знать о людях-современниках, которые внесли вклад в становление и развитие Буйского района, образовательных организаций, сельского поселения;
· знать историю своего района, сельского поселения, образовательной организации;
· уметь находить культурно-исторические объекты, интересные объекты живой и неживой природы на карте Буйского района;
· уметь создавать мультимедийный продукт по результатам исследовательской деятельности.
3. Метапредметные результаты:
· ставить цели исследовательской деятельности и формулировать учебные задачи;
· составлять алгоритм действий в соответствии с поставленной задачей в процессе исследовательской деятельности;
· сравнивать, классифицировать и обобщать сведения и факты, полученные в ходе исследования;
· организовывать учебное взаимодействие с педагогом, в группе, в паре (определять общие цели, распределять роли, договариваться друг с другом и т. д.); 
· целенаправленно искать и использовать информационные ресурсы, необходимые в процессе исследовательской деятельности;
· использовать компьютерные технологии для решения информационных задач (создание презентаций, веб-сайтов, веб-страниц, видеороликов, информационных листов и буклетов);
· оценивать продукт исследовательской деятельности;
· осуществлять самоконтроль собственной деятельности.

Место и роль проекта в дополнительной общеобразовательной программе
Реализация муниципального проекта «Буйский район – виртуальный путеводитель» осуществлялась во всех образовательных организациях Буйского района в рамках реализации дополнительных общеобразовательных программ туристско-краеведческой, художественной и естественнонаучной направленностях, а именно:
· дополнительная общеразвивающая программа «Познай свой край» (МОУ Корёжская СОШ);
· дополнительная общеразвивающая программа «Мир вокруг нас» (МОУ СОШ №1 им. Ивана Нечаева г.п.п. Чистые Боры);
· дополнительная общеразвивающая программа «Подростковый клуб «Молодая Русь» (МОУ СОШ №1 им. Ивана Нечаева г.п.п. Чистые Боры);
· дополнительная общеразвивающая программа «Моя малая Родина» (МОУ Ликургская ООШ);
· дополнительная общеразвивающая программа «Радуга творчества» (МОУ Гавриловская СОШ);
· дополнительная общеразвивающая программа «Фольклор и мы» (МОУ Шушкодомская СОШ);
· дополнительная общеразвивающая программа «Основы лесоведения» (МОУ Барановская СОШ);
· дополнительная общеразвивающая программа «Родники» (МОУ Талицкая СОШ).
В каждой программе имеются разделы и отдельные темы занятий, которые предполагают проведение самостоятельной работы учащихся над творческими и исследовательскими проектами, проведение экскурсий, встреч с интересными людьми, а также проведение бесед о народных промыслах и декоративно-прикладном искусстве. Например, содержание программ туристско-краеведческой направленности «Подростковый клуб «Молодая Русь», «Познай свой край», «Родники», «Моя малая Родина» включает экскурсии в Буйский краеведческий музей, экскурсии по селам, деревням и храмам Буйского района, проведение экскурсий в школьных музеях, паломнические поездки, встречи с интересными людьми Буйского района. Программой «Мир вокруг нас» предусмотрено изучение школьниками истории, культуры и природы родного края посредством внедрения VR/AR-технологии, позволяющей погрузить ребенка в виртуальный мир при использовании шлемов виртуальной реальности. В ходе обучения по программе учащиеся знакомятся с основами краеведения, именами своих знаменитых земляков, с историей Буйского района, его достопримечательностями и природой. 
Содержание программы естественнонаучной направленности «Основы лесоведения» включает темы по изучению экосистемы Буйского района. Темы «Основы дендрологии. Деревья и кустарники нашего края», «Редкие и охраняемые виды» включают учебный материал о деревьях-долгожителях, имеющие историко-мемориальное значение; растениях причудливой формы и растениях, произрастающих в старинных парках, аллеях, рощах.
Содержание программ художественной направленности «Радуга творчества», «Фольклор и мы» предполагает знакомство обучающихся с традициями и обычаями проведения народных праздников в деревнях и селах Буйского района, с местами, где развиты народные промыслы и широко распространено декоративно-прикладное искусство.
Таким образом, реализация проекта «Буйский район – виртуальный путеводитель» имеет важное значение в процессе обучения по дополнительным общеобразовательным программ и очень хорошо вписывается в их содержание.

Описание содержания, этапов реализации проекта

1 этап: Подготовительный – конкурс мультимедийных проектов «Буйский район, тебя мы славим»

С целью отбора лучших проектов в виртуальный путеводитель был организован и проведен муниципальный конкурс мультимедийных проектов «Буйский район, тебя мы славим». Конкурс проходил с использованием дистанционных образовательных технологий по четырем номинациям:
1) Буйский район. История в лицах;
2) Культурно-историческое наследие Буйского района;
3) Святыни Буйского района;
4) Природное наследие Буйского района.
В данных номинациях участниками были представлены различные мультимедийные продукты: презентации, сайты, веб-страницы, видеоролики, электронные пособия. Площадкой проведения Конкурса стал сайт районного методического кабинета Управления образованием администрации Буйского муниципального района:
http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/SitePages/Конкурс%20мультимедийных%20проектов.aspx 
Участники на веб-странице конкурса размещали проект или указывали ссылку на сайт проекта (веб-страницу проекта) в разделе «Проекты участников конкурса». Любой пользователь имел возможность познакомиться с конкурсными материалами всех участников, а также отдать голос за мультимедийный проект, оставивший яркое впечатление. Конкурсные материалы, признанные лучшими в каждой номинации, по решению жюри включены в виртуальный путеводитель.

2 этап: Практический – создание виртуального путеводителя

С целью создания слайдов в сервисе StoryMap JS от каждой образовательной организации, чьи мультимедийные проекты были признаны лучшими в рамках конкурса, была сформирована команда обучающихся в составе 3-х человек. Каждая команда готовила материал для слайда по сельскому поселению, в котором находится образовательная организация и соседнему поселению, не имеющему на своей территории образовательной организации. Совместная деятельность обучающихся осуществлялась в дистанционном формате, а именно:
· просмотр видеоуроков по созданию интерактивной карты в сервисе StoryMap JS;
· распределение ролей внутри команды (1 участник - подбор фото, видеоматериалов, интернет-ресурсов к слайду; 2 частник -  написание текста к слайду; 3 участник – размещение текстовой и мультимедиа информации на слайде); 
· разработка и создание каждой командой слайдов в сервисе StoryMap JS.

3 этап: Итогово-аналитический

· Оценка и анализ практической работы обучающихся в сервисе StoryMap JS руководителем проекта.
· Презентация продукта проектной деятельности (интерактивной карты) «Буйский район - виртуальный путеводитель» на межрегиональной онлайн-конференции «Формирование компетенций учителей для реализации инновационных моделей организации образовательного процесса с использованием технологий онлайн-обучения».
· Презентация продукта проектной деятельности (интерактивной карты) «Буйский район - виртуальный путеводитель» в рамках регионального сетевого методического объединения учителей географии по теме: «Дистанционное обучение. Использование    ресурсов    цифровых    платформ    в     преподавании    географии». ​
Ресурсное обеспечение проекта

	1.
	Нормативно-правовые ресурсы
	1. Федеральный Закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ».
2. Приказ Министерства просвещения РФN 196
 от 09.11.2018 г. "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам.
3. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ № 41 от 04.07.2014 г. «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».
4. Приказ Министерства просвещения РФ N 467 от 03.09. 2019 г. «Об утверждении целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей».
5. Письмо Минобрнауки России от 11.12.2006 г. № 06-1844 «О примерных требованиях к программам дополнительного образования детей»
6. Концепция краеведческого образования детей и молодежи КО.

	2.
	Материально-технические и программные ресурсы
	Материально-техническое и программное обеспечение:
- компьютеры; 
- сеть Интернет;
- пакет программ Microsoft Office;
- наличие логина и пароля для работы в сервисе StoryMap JS.

	3.
	Информационно-методические ресурсы
	1. Видеоуроки для обучающихся созданию интерактивной карты в сервисе StoryMap JS:
https://www.youtube.com/watch?v=07L_152sPXg 
https://www.youtube.com/watch?v=N09Zr0VBOsw 
2. Ресурсы, используемые участниками муниципального конкурса «Буйский район, тебя мы славим» при подготовке проектов в виртуальный путеводитель.

	4.
	Кадровые ресурсы
	1. Руководитель проекта;
2. Педагоги-кураторы команд обучающихся - участников проекта;



Предложения по распространению и внедрению результатов проекта в массовую практику
По результатам реализации проекта могут быть разработаны аналогичные интерактивные карты - виртуальные путеводители по другим районам Костромской области. В свою очередь продукт проекта «Буйский район - виртуальный путеводитель» (интерактивную карту) возможно использовать не только в дополнительном образовании детей, но и при проведении уроков и внеурочных занятий по учебным предметам: география, история, литература, мировая художественная культура, изобразительная деятельность, музыка.



III. Заключение

Таким образом, в результате реализации муниципального проекта «Буйский район - виртуальный путеводитель» родился современный интерактивный краеведческий продукт (карта), имеющий позитивные тенденции развития, позиционирования и продвижения Буйского муниципального района. В свою очередь сервис StoryMap позволил нам объединить события на карте и добавить эстетически привлекательный визуальный контент, т.е. получить настоящую историю развития Буйского района, а также создать учебный контент для педагогов, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в рамках обучения с применение дистанционных образовательных технологий.

IV. Список использованных источников

1. Используемые ресурсы участниками муниципального конкурса «Буйский район, тебя мы славим» при подготовке проектов в виртуальный путеводитель:
· Благовещенская обитель преподобных Ферапонта, Адриана и Феодосия Монзенских чудотворцев
http://obitel-monza.ru/ 
· Буйский уезд. Одигитриевская с. Ушаково
http://www.old-churches.ru/bu_038.htm 
· Воскресенский сельский совет
https://kostromka.ru/belorukov/derevni/buy/39.php 
· Газета «Северная правда» от 15.07.2004г. статья «Вверх по крутым ступеням».
· Газеты «Буйская правда» от 16.09.2005г. «Жить и верить – это замечательно», от 19.02.2010г. «На собрании депутатов Буйского района», от 30.08.2006г. статья «Дорога из тупика», от 1.05.2014г. «А жизнь продолжается».
· Думы о прошлом, настоящем и будущем
http://galandroff.blogspot.com/2013/05/blog-post_21.html 
· Дьяконовский сельский совет
https://kostromka.ru/belorukov/derevni/buy/43.php 
· История создания п.Чистые Боры, факты и статистика
http://chistye-bory.ru/history 
· История храма в селе Контеево
https://infourok.ru/istoriya-hrama-v-sele-konteevo-2163333.html 
· Контеевский сельский совет
https://kostromka.ru/belorukov/derevni/buy/45-2.php 
· Костромские деревни. Село Ликурга Буйского района
https://xn----dtbfccaqgkavuda3aihdp.xn--p1ai/%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0-%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%BE/ 
· Литературная карта Ярославского края. Жадовская Ю.В.
https://sites.google.com/site/literaturnaakarta/home/lubimskij-mr/zadovskaa-u-v 
· Материалы историко-краеведческого музея им. Т. Ольховик г.Буя.
· Методика составления экологического паспорта родника
https://www.edu.yar.ru/russian/projects/spring/metod.html
· Могила поэтессы Ю.В.Жадовской в селе Воскресенье Буйского района
https://lifekostroma.ru/municipalnye-obrazovaniya/bujskij-rajon/dostoprimechatelnosti-bujskogo-rajona/mogila-poetessy-yu-v-zhadovskoj-v-sele-voskresene-bujskogo-rajona 
· Родник «Высоково» у урочища Высоково:
http://svyato.info/11339-rodnik-vysokovo-u-urochischa-vysokovo.html 
· Официальный сайт Свято-Предтеченского Иакова-железноборовского монастыря
http://www.zheleznoborovskiy.ru/ 
· Храмовый комплекс в селе Контеево
http://konteevo.cerkov.ru/obrashhenie/ 
· Храмы России. Михайловская церковь в Ликурге Буйского района Костромской области
http://www.temples.ru/show_picture.php?PictureID=18069 
· Храм Собора Пресвятой Богородицы села Шушкодом
http://hram-shushkodom.narod.ru/
· Шушкодом. Церковь Собора Пресвятой Богородицы
http://sobory.ru/article/?object=40001\ 
· Фильм костромского ТВ «Русь» - «Человек года – 2002»
· Фильм костромского ТВ «Русь» - к юбилею Костромской области – «Юбилей Заслуженного работника лесной промышленности». 2004г.
2. Сервис StoryMap JS.



Аналитическая справка 
об используемых дистанционных технологиях, формах и методах работы с обучающимися в условиях дистанционного образования, особенностях процесса и механизмах достижения результатов образовательной деятельности

В процессе обучения детей по дополнительным общеобразовательным программам с применением дистанционных образовательных технологий в Буйском муниципальном районе использовался муниципальный сайт «Дистанционное обучение», созданный на Портале «Образование Костромской области», где размещены нормативно-правовые документы, методические рекомендации по организации дистанционного обучения, указаны ресурсы, которые образовательные организации могут использовать в процессе дистанционного обучения. 
http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%94%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%88%D0%BD%D1%8F%D1%8F.aspx 
На сайте организована "Горячая линия" по вопросам организации дистанционного обучения детей с указанием контактной информации ответственного лица. 
Для каждой образовательной организации, реализующей дополнительные общеобразовательные программы, на сайте дистанционного обучения созданы веб-страницы, где педагоги размещали учебные материалы и осуществлялась обратная связь с учащимися (передача заданий педагогу, выполненных обучающимися). 
	Образовательная организация, реализующая программы ДО
	Ссылка на веб-страницу дистанционного обучения

	МУДО ДЮСШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/SitePages/%D0%94%D0%AE%D0%A1%D0%A8.aspx 

	МОУ Барановская СОШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%91%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МОУ Гавриловская СОШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%93%D0%B0%D0%B2%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МОУ Кренёвская СОШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%91%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МОУ Ликургская ООШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%9B%D0%B8%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B3%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%9E%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МОУ Талицкая СОШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%A2%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МОУ СОШ №1 им. Ивана Нечаева г.п.п. Чистые Боры
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8%20%E2%84%961_%D0%A7%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8B%D0%B5%20%D0%91%D0%BE%D1%80%D1%8B.aspx 

	МОУ Шушкодомская СОШ
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%9C%D0%9E%D0%A3%20%D0%A8%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%A1%D0%9E%D0%A8.aspx 

	МДОУ детский сад «Дельфин» г.п.п. Чистые Боры
	http://www.eduportal44.ru/BuyR/uprobr/rmk/distant/_layouts/15/start.aspx#/SitePages/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%84%D0%B8%D0%BD.aspx 



В ходе реализации муниципального проекта «Буйский район - виртуальный путеводитель» использовались два ресурса: 
1. Портал «Образование Костромской области» - для проведения муниципального конкурса «Буйский район, тебя мы славим».
2. Сервис StoryMap JS – для создание виртуального путеводителя по Буйскому муниципальному району (интерактивной карты). 
Поскольку реализация дополнительных общеобразовательных программ в Буйском районе осуществляется в основном в общеобразовательных организациях, то многие школы использовали в процессе обучения учебную платформу «Сетевой город. Образование», где размещали задания и общались с учащимися на форумах. Общение детей с педагогами также осуществлялось посредством электронной почты, мессенджеров Viber, WhatsApp, закрытых групп социальных сетей «ВКонтакте», «Одноклассники». 

	Образовательная организация, реализующая программы ДО
	Ссылка на группу дистанционного обучения в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники»

	МОУ Барановская СОШ
	https://vk.com/club193144014 

	МОУ СОШ №1 им. Ивана Нечаева г.п.п. Чистые Боры
	https://vk.com/club171443774 

	МДОУ детский сад «Дельфин» г.п.п. Чистые Боры
	https://vk.com/club193818899 
https://vk.com/club188914152
https://ok.ru/group/56227071983845 
https://ok.ru/group/56678700482696 ​ 
https://ok.ru/group/54363296432297   
https://ok.ru/group/58894100005105 




Несколько образовательных организация в качестве обратной связи с обучающимися использовали онлайн-сервис Padlet (онлайн-доска). Padlet– бесплатный сервис (онлайн-доска или онлайн-стена) для быстрого обмена заметками и совместной работы над проектами. Padlet позволяет общаться с другими пользователями с помощью текстовых сообщений, документов фотографий, ссылок. Данный сервис через html-код очень хорошо встроился в наш сайт дистанционного обучения и позволил учащимся Буйского района размещать любую информацию, в том числе выполненные задания, без авторизации. Например, обучающиеся Детско-юношеской спортивной школы на онлайн-стене размещали фотоотчеты, подтверждающие выполнение детьми физических упражнений, рекомендованных педагогом для выполнения в домашних условиях. А также на данном ресурсе дети размещали информационные проекты в формате презентации. Все материалы, размещенные на онлайн-доске педагог имел возможность просмотреть в режиме онлайн или скачать себе на компьютер.
Педагогами образовательных организаций скорректированы календарно-тематические планы, расписание занятий на период дистанционного обучения. Педагоги выделили темы, которые необходимо изучить, оценили насколько реально выдать материал по этим темам не только в теоретической, но и практической форме. Учебные материалы для обучающихся были представлены в форме, утвержденной образовательной организацией: 
· маршрутный лист (школы)
· плана учебно-тренировочного занятия (ДЮСШ)
· плана непосредственной образовательной деятельности (детский сад «Дельфин»).
По каждой теме педагоги разработали контрольно-оценочные материалы: тесты, рабочие тетради, практические или творческие работы, проекты, эссе, кроссворды и т.д.
Цифровая трансформация дополнительного образования затронула не только учебную деятельности, но и воспитательную работу. После введения ограничительных мероприятий образовательные организации скорректировали воспитательную работу и по возможности перенесли все существующие проекты в онлайн-формат, а также разработали ряд дополнительных дистанционных мероприятий – это патриотические онлайн-акции: «Сад Памяти», «Бессмертный полк онлайн», «Расскажи о ветеране. Прочитай стихотворение о войне». Данные акции приобрели огромную популярность среди пользователей социальной сети «ВКонтакте» и получили отклик среди жителей Буйского района. Так, виртуальный «Бессмертный полк» Буйского района прошел по страницам социальной сети. Видеоролики, где запечатлены рассказы о ветеранах или отражено прочтение стихотворения о войне, не просто размещали в социальной сети, их просматривали, за них голосовали. Онлайн-формат акции «Сад памяти» позволил ребятам нарисовать дерево, которое они в будущем обязательно посадят, смастерить поделку, аппликацию и поделиться фотографиями в соцсетях. Данные акции стала добрым флешмобом сохранения истории страны, истории каждой семьи. Хочется отметить, что дети всех сельских поселений Буйского  района, даже самых удаленных, проявили творческую инициативу, интерес и приняли активное участии в патриотических онлайн-акциях.
Таким образом, дистанционное дополнительное образование в Буйском районе оказало существенное влияние на успех образовательной деятельности. С одной стороны, оно стало более открытым и гибким во взаимодействии участников образовательного процесса, более технологичным, менее затратным и более экономичным по времени. Новые технологии позволили педагогам дополнительного образования сделать визуальную информацию яркой и динамичной, построить сам процесс обучения с учетом активного взаимодействия ребенка с обучающей системой. С другой стороны, дистанционное образование для педагогов дополнительного образования стало более трудоемким в части разработки учебных материалов, а от детей оно требовало максимальной самоорганизации, самодисциплины и сознательности. Но, несмотря на проблемы, которые возникали в период дистанционного обучения, большая часть детей и педагогов проявляли повышенный интерес к такому формату обучения, т.к. это ново, необычно, удобно и комфортно. Вот несколько отзывов, которые оставили педагоги дополнительного образования Буйского района о дистанционном обучении на странице Управления образованием в социальной сети «ВКонтакте»:
1. «Небольшой опыт показал, что наша школа была готова к подобной форме обучения. День в группе ВК начинается с приветствия всех участников группы; с настроя на позитив, успех и удачу. Сегодня мы объявили онлайн фотоконкурс "Сидим дома-не скучаем, мы таланты развиваем" в трёх номинациях: "Дистанционные уроки", "Дистанционное дополнительное образование и внеурочная деятельность", "Творческий досуг". Уже есть первые работы, с которыми можно познакомиться на очень интересном и необычном сервисе - онлайн-доске Padlet» (Ольга Александровна Зиновьева, руководитель Центра цифрового и гуманитарного профиля «Тоска роста» МОУ Барановской СОШ).
2. «Педагоги работают сплоченно, профессионально, оперативно. Помогают друг другу, активно общаются, проводят кружки, секции в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования. Происходит переоценка ценностей. Опрос среди обучающихся показал, что ребята хотят реального общения и скучают по школе. Родители теперь понимают, как сложно сопровождать своих детей в процессе дистанционного обучения в течение дня. Роль тьютора оказалась некоторым родителя не по силам. В любом случае положительных эмоций больше, чем отрицательных. У нас всё получилось!» (Ольга Владимировна Базанова, заместитель директора МОУ Талицкой СОШ).
3. «Появился интерес в подготовке таких занятий. Хочется сделать занятие живым, ярким, занимательным для учеников. Я придумываю задания, вопросы, использую видеоматериалы. Для меня, это новый, но интересный опыт, т.к. занятие волейболом в спортивном зале значительно отличается от занятия волейболом с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. Такое занятие требует от меня немалой подготовки, даже, порой, более значительной, чем обычно.» (Ирина Валентиновна Фомичева, руководитель секции «Волейбол» МОУ СОШ №1 им. Ивана Нечаева г.п.п. Чистые Боры).
Анализируя представленный материал хочется отметить, что дополнительное образование в Буйском районе адаптировалось к условиям дистанционного образования, а педагоги нашли формы, метод, приемы, необходимые для реализации образовательных программ в сложившихся условиях. Для детей, которые в период самоизоляции обучались по дополнительным общеобразовательным программам с использованием дистанционных образовательных технологий, нами были созданы все необходимые условия для свободного доступа к информационным ресурсам и получения качественного дополнительного образования. 




