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ПАСПОРТ ПРОЕКТА:

 Тема: «Здоровый образ жизни»

 Тип проекта: познавательно-игровой

 Участники проекта: дети раннего возраста (2-3 года), педагог, родители воспитанников

 Продолжительность проекта: краткосрочный (2 недели)

Обеспечение проекта: детская художественная литература по теме проекта, иллюстрационно-наглядный материал, физ.оборудование.

Предполагаемый результат: 
- Сохранение и укрепление здоровья детей через систему комплексной физкультурно-оздоровительной работы;
- Создание предметной развивающей среды, обеспечивающей эффективность оздоровительной работы;
- Активное вовлечение родителей в физкультурно-оздоровительную работу ДОУ;
- Использование разнообразных форм взаимодействия с родителями
с целью повышения уровня знаний по проблеме укрепления и
сохранения здоровья детей.


Цель проекта 
- Сохранение и укрепление  здоровья  детей,  формирование у детей привычки к здоровому образу жизни.





Задачи проекта:

Для педагога: 
-Помочь малышам и их родителям выработать собственные жизненные ориентиры в выборе здорового образа жизни, научить оценивать свои физические возможности, видеть перспективы их развития, осознавать ответственность за свое здоровье, способствовать укреплению здоровья детей через систему оздоровительных мероприятий;
Для детей:
- Повышать интерес детей к здоровому образу жизни через разнообразные формы и методы физкультурно-оздоровительной работы;
- Продолжать знакомить детей с правилами гигиены;
Для родителей:
- Повышать педагогическую компетентность родителей по вопросу
сохранения и укрепления здоровья ребенка.


Пояснительная записка:
Все чаще и чаще звучат в средствах массовой информации из уст педагогов, медиков и родителей вопросы, связанные с проблемами здоровья детей – подрастающего поколения нашей страны. Эти вопросы актуальны, прежде всего, потому, что идет тенденция к ухудшению состояния здоровья детей в разных регионах Российской Федерации.  И если современные стандарты образования обязывают педагогов более тщательно и активно участвовать в области здоровьесбережения детей, то родители воспитанников ДОУ часто игнорируют советы воспитателей, предпочитая более легкий путь в этом направлении. Вместо систематического закаливания, бесед о пользе свежего воздуха и подвижных игр, четкого соблюдения режима дня и режима питания, мамы и папы «кормят» малышей синтетическими лекарственными препаратами, которые согласно рекламе «помогают восстанавливать жизненные силы организма».
Формирование же отношения ребенка к здоровому образу жизни немыслимо без активного участия в этом процессе не только педагогов и всего персонала детского сада, но и непосредственного участия родителей. Только с изменением уклада семьи можно ожидать реальных результатов в изменении отношения дошкольников и их родителей к собственному здоровью.
Потребность в здоровом образе жизни необходимо формировать с раннего детства, когда организм пластичен и легко поддается воздействиям окружающей среды. При профессиональном подходе к вопросам здоровьесбережения у каждого ребенка укрепляется желание быть здоровым, вырасти красивым, активным, уметь обслужить и вести себя так, чтобы не причинить вреда себе и другим. С помощью взрослого ребенок осознает: для того, чтобы быть здоровым, нужно ежедневно выполнять физические упражнения, закаляться, делать зарядку, соблюдать режим дня, есть здоровую пищу, следить за чистотой помещения, а также соблюдать правила гигиены.

Проблема
- Дети не знакомы с понятием «здоровый образ жизни»; они не осознают значимость и ценность здоровья и не знают, как его сохранить и укрепить.
-Многие родители не совсем понимают, что такое здоровый образ жизни; у них отсутствует представление о комплексном характере данного понятия. 

Актуальность:

Этапы реализации:
1 этап-подготовительный
1. Подбор  информации:  набор игр и упражнений различной направленности (для осанки, плоскостопия, мышц рук, ног, спины), знакомство с методической литературой по вопросам здоровьесбережения.
[bookmark: _GoBack]2. Работа с детьми: упражнения, игры, чтение стихов и загадок; проведение бесед.
3. Закаливающие процедуры: бодрящая гимнастика, пребывание на   свежем   воздухе, умывание контрастной водой, воздушные ванны, хождение по коврикам-массажерам.
4. Совместная и самостоятельная деятельность: физкультурный уголок «Мы хотим быть здоровыми!»,совместные дидактические игры, спортивные упражнения на все виды мышц, самостоятельная двигательная активность детей, 
5. Работа с родителями:  консультации по темам «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», «Растим здорового ребенка», «Занимайся гимнастикой по утрам»
2 этап-основной
 Тематические беседы с детьми:
- «Чистота и здоровье», «Полезно – не полезно», «Как надо закаляться», «Личная гигиена», «О здоровой пище», «Плохо-хорошо», «Здоровье в порядке, спасибо зарядке»
Цель: дать знания о значимости зарядки для  здоровья детского организма, заинтересовать детей выполнением   упражнений,  вызвать   положительные эмоции.

 Ознакомление с литературой:
	-К. Чуковский «Доктор Айболит»
-А. Барто «Девочка чумазая»
-3. Александрова «Купание»,  
-К. Чуковский «Мойдодыр»
-Г. Зайцев «Дружи с водой», 
-загадки и пословицы о здоровом образе жизни

 -Дидактические   и   развивающие   игры 
 «Чудесный мешочек», «Узнай и назови овощи» 
-Подвижные игры «Кошечка», «Озорной мяч», «Воробушки и автомобиль»
«Маленькие ножки бегут по дорожке», «Кошки-мышки», «Волшебный лес»

-Развлечение «В стране здоровья»
Цель: формировать    сознательное    отношение    к здоровью, учить заботиться о своем здоровье, вызвать эмоциональный настрой.
	-НОД «Добрый доктор Айболит в гостях у детей»
Цель: Продолжать формировать представление детей о здоровом образе жизни. Напомнить детям, что болеть – плохо и что нужно делать, чтобы не болеть. Расширять представление детей о полезных витаминах.
-НОД «Кукла купается!»
Цель: Закреплять знания детей о личной гигиене с использованием        туалетных        принадлежностей, способствовать формированию привычки к здоровому образу жизни.
-НОД «Дружим с водой»
Цель:  Познакомить     со     смысловым     значением закаливания, как процедуры, укрепляющей здоровье, повышение    интереса    к    оздоровлению    детского организма. Вода – залог чистоты и здоровья.


Самостоятельная   и   совместная   художественно-продуктивная деятельность:
- Рисование карандашами, фломастерами овощей и фруктов.
- Игры с водой на улице (при благоприятных погодных условиях) и в группе.
- Закаливающие мероприятия: умывание контрастной водой, воздушные ванны, хождение босиком по коврикам-массажерам.
- Прогулки и подвижные игры на свежем воздухе.
 Наблюдения, экскурсии:
- Наблюдение за играми старших детей на прогулке.
Цель: Развивать предпосылки детей к играм разного вида: бегать, прыгать, бросать и ловить мяч, подлезать, лазать.
- Экскурсия в спортивный зал детского сада: беседа с инструктором по
физическому воспитанию, знакомство со спортивным
инвентарем.
3 этап-заключительный:
- Проведение итогового собрания с родителями:
- Выставка детских фотографий по теме проекта, 
Результат проекта: 
-У детей появился интерес и желание выполнять различные упражнения,        повысился интерес и желание заниматься гимнастикой, физкультурой, принимать участие в закаливающих процедурах. Расширилось представление о закаливающих мероприятиях.
- Дети с удовольствием принимают воздушные ванны, ходят босиком по коврикам-массажерам, играют с водой.
- Дети самостоятельно проявляют инициативу к движению: бегают, прыгают, играют с мячом.
- Резко снизились показатели заболеваемости детей.

Перспектива проектной деятельности в данном направлении:
С целью повышения интереса к здоровому образу жизни необходимо продолжать систематическую работу по указанной теме через создание и реализацию новых совместных с родителями проектов с использованием интегрированного подхода в этом направлении.
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