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Уважаемые коллеги!
ГБПОУ «Дубовский зооветеринарный колледж имени Героя Советского Союза А.А. Шарова» сообщает о проведении II региональной олимпиады по ветеринарии.
Олимпиада проводится в соответствии с планом работы Совета директоров профессиональных образовательных организаций Волгоградской области.
II региональная олимпиада по ветеринарии состоится 31 октября 2017 года на базе колледжа. Для участия в олимпиаде приглашаются студенты 3-4 курсов, обучающихся по специальности 36.02.01 Ветеринария. От одной образовательной организации может быть представлено не более 3-х обучающихся.
Форма проведения: очная.
Участие в олимпиаде бесплатное.

Начало регистрации участников в 9.30 час. в фойе колледжа. 

Торжественное открытие олимпиады в 10.00 час.

В рамках проведения олимпиады будет проходить региональный круглый стол «Актуальные проблемы реализации ОПОП (ППССЗ) по специальности Ветеринария» для руководителей организаций, преподавателей и социальных партнеров. 

Заявку необходимо направить до 16 октября 2017 г. по электронной почте: dzvmetod@mail.ru (тема письма: «Олимпиада - Фамилия И.О.», «Круглый стол – Фамилия И.О.»). Заявка на участие оформляется отдельно на каждого участника олимпиады и круглого стола.
Более подробная информация по организации, проведению мероприятия представлена в «Положении о II региональной олимпиаде по ветеринарии» на сайте колледжа www.dzvc.ru.
По вопросам проведения олимпиады обращаться по телефону:
8(84458)3-14-74 – зам. директора по УР Ирина Викторовна Цыбизова
89377253840 – зав. отделом по МР Тамара Эдуардовна Белоколодова
 Директор колледжа                               Н.Я. Корнеев
Исп. Белоколодова Т.Э.

