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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас и ваших обучающихся  принять участие в Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «ЛУЧШИЙ КИНОЛОГ» (далее – конкурс), который состоится в Государственном бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Дубовский зооветеринарный колледж имени Героя Советского Союза А.А. Шарова» 20 октября 2018 года.
	Конкурс проводится сцелью создания условий к совершенствованию профессиональных умений кинологов, самостоятельной работы и навыков эффективного решения поставленных задач; популяризации и развития кинологического спорта и   здорового образа жизни.
Конкурс состоит из трёх этапов. Первые два этапа проводятся в дистанционной форме. Количество участников:  5 человек от образовательной организации.
I этап – «Викторина», дистанционно. 12.10.2018 г. вопросы викторины будут доступны на сайте колледжа: www.dzvc.ru.  Ответы на вопросы принимаются в электронном виде до 17.00 часов 13.10.2018 г.
II этап – Конкурс коллажей, дистанционно по следующим номинациям:
- Моя профессия – кинолог;
- Профессионал будущего ;
- Путь в профессию кинолога;
Файл с фотоколлажем должен иметь формат JPEG. Объем графической работы – не более 500 КБ, максимальный размер – до 1500 пикселей по ширине и/или высоте.
 Ограничения по объему представляемого материала – не более 30 МБ.
Страница – коллаж должен  состоять из 7-10 фотографий..
Работы присылаются до 18.10. 2018 г. на электронную почту колледжа с пометкой Конкурс: otihonova2007@mai.ru
	III этап – Соревнования по Общему курсу дрессировки, очный 20.10.2018г.
В конкурсе могут принять участие не только победители, призеры заочных этапов, но и все желающие, у которых есть собаки достигшие возраста 12 месяцев не зависимо от  их породы.
По общему курсу дрессировки проверяются: 
- Показ зубной системы, отношение к наморднику, переход в свободное состояние 
- Отношение к корму, запрещающая команда «Фу».
- Апортировка.  
- Возвращение на место.
- Подход к дрессировщику
- Стойка, посадка, укладка (проверяется в комплексе). 
- Движение собаки рядом с дрессировщиком. 
- Преодоление препятствий. 
- Управляемость собаки при выстреле.
Испытания для собак ростом в холке 42 см и ниже проводятся по настоящим нормативам с учетом изменений размеров препятствий и дистанции для управления. Рост таких собак проверяется до начала испытаний.  Дрессировщик управляет собакой в соответствии с установленными настоящими правилами командами голосом и жестом.  Команду голосом и жестом дрессировщик должен подать сразу после указания судьи. Разрешается воздействовать на поведение собаки в течение 3 секунд. Действиями дрессировщика на испытаниях руководит судья.  Опробование снарядов разрешается. 
 «Открытое первенство по Аджилити », очный 20.10.2018 г. В конкурсе могут принять участие не только победители, призеры заочных этапов, но и все желающие, у которых есть собака не зависимо от возраста владельца и породы собаки, в том числе и беспородными. В программу будет включен один из разделов дисциплины Аджилити (Джампинг) - преодоление собакой в сопровождении проводника трассы без контактных препятствий (барьеров, туннелей, слалом). 
Открытый  турнир по Питч-энд-гоу (Pitch&Go)»,очный 20.10.2018г. В конкурсе могут принять участие не только победители, призеры заочных этапов, но и все желающие, у которых есть собака независимо от возраста владельца и породы собаки. На выступление одной команды отводится 90 секунд. Отсчет времени начинается в момент пересечения апортировочным предметом линии старта. Во время броска хэндлер и собака должен находиться в зоне старта, не переступая черту. По команде хозяина питомцу необходимо добежать до зоны, где лежит снаряд, взять его зубами и принести обратно, при этом хотя бы одна его передняя лапа обязана пересечь стартовую черту. Собака должна подобрать предмет или на земле, или во время отскока. Если она перехватила его в воздухе, то очки не засчитываются.

       Программа проведения конкурса 20.10.2018 г.:
     - Регистрация участников и жеребьевка: 9.00 – 10-00
     - Торжественное открытие конкурса 10-00.
- Выполнение конкурсных заданий: 10-30 – 13-00.
- Подведение итогов и награждение: 13-30 – 14-00.
       Более подробная информация по организации и проведению в Положении на сайте ГБПОУ «ДЗК им. А.А. Шарова»www.dzvk.ru

Заявки и работы присылаются до 17.00 часов 10.10.2018 г. на Iи IIэтапы дистанционного участия и до 18.10.2018г. на IIIэтап на электронную почту с пометкой Конкурс: otihonova2007@mail.ru  
Тел/факс: 8(84458)3-14-74.
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