ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПЦК ДИСЦИПЛИН ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЦИКЛА                                                     ЗА I СЕМЕСТР 2017-2018 УЧ.ГОДА
Завершился первый семестр 2017-2018 учебного года. На январском заседании цикловой комиссии мы подвели итоги работы цикловой комиссии и преподавателей дисциплин общеобразовательного цикла за первое полугодие.
Приоритетными направлениями деятельности предметной цикловой комиссии являются:
- учебно-программное и учебно-методическое обеспечения освоения учебных дисцилин;
- оказание помощи преподавателям в реализации основных профессиональных образовательных программ ФГОС СПО;
- повышение профессионального уровня педагогических работников;
- реализация инновационных педагогических и информационных технологий, направленных на улучшение качества подготовки специалистов и повышения конкурентоспособности на рынке труда выпускников колледжа.
    	В помощь преподавателям пополнена папка положений,  инструкций и рекомендаций. Имеется необходимая нормативная база: учебный план, рабочие программы по дисциплинам, КТП, КОСы. Преподавателями разработаны методические указания для самостоятельной работы для студентов (Шорохова Г.Н., Круглова С.Р., Белоколодова Т.Э.)
На первом заседании ПЦК были рассмотрены рабочие программы и календарно-тематические планы по всем учебным дисциплинам цикла и их соответствие учебному плану, обсуждены планы работы учебных кабинетов,  утверждены даты методических докладов, графики взаимопосещения учебных занятий и открытых занятий, обсуждены вопросы воспитания первокурсников в процессе обучения дисциплинам цикла.
    На заседаниях рассматривались вопросы адаптации  студентов первокурсников к условиям и требованиям СПО, оказания им  помощи путем проведения индивидуальных занятий, контроля преподавателей и кураторов, связи с родителями.
Студенты-первокурсники участвовали во внутриколледжных, всероссийских, региональных олимпиадах, конкурсах по различным предметам. 25 студентов приняли участие дистанционно в осеннем сезоне всероссийской олимпиаде ФГОСТЕСТ: по физико-математическому циклу Филатова Л.С. подготовила по математике 7 студентов, двое из которых (Тимофеев и Косарина) стали дипломантами 2 и 3 степени; по филологическому циклу Белоколодова Т.Э. – 10 обучающихся по дисциплине Литература и 4 по русскому языку, из них двое (Тимофеев, Борисевич) получили дипломы второй степени; по естественнонаучному циклу Звездина Е.Ф. выставила 5 студентов по географии, Шигурова В. заняла третье место места. Самые высокие результаты в этом году у обучающихся Кругловой С.Р. по химии и биологии четверо из 8 стали дипломантами I, II и III степени (Тимофеев, Лебедева, Косарина, Грабова). Все остальные получили сертификаты участников. В целом в осеннем сезоне участвовало 34 человека, из них получили 1 диплом I степени, 3 диплома II степени и 4 дипломов III степени, что составляет 27% от  общего числа участников. Прослеживается тенденция того, что примерно такая же качественная успеваемость по дисциплинам общеобразовательного цикла и в мониторинге входного контроля, проведенном в сентябре.
Кроме того, 8 студентов участвовали во Всероссийском географическом диктанте. По словам Звездиной Е.Ф., задания были очень сложными, поэтому нет высоких результатов. И Студентка Руденко Е. получила сертификат участника Всероссийского конкурса творческих работ. 
К сожалению, в первом семестре недостаточно, на мой взгляд, было подготовлено преподавателями студентов для участия в региональных мероприятиях, проводимых по плану Совета директоров ПОО Волгоградской области. Можно лишь назвать двух победителей очной областной научно-исследовательской конференции «Выстояв, мы победили смерть!», посвященной 75 годовщине начала разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом 22.11.2017 г. Руководитель работы Воловатова В. – преподаватель истории Урсулов И.Н., Лемешовой Т. – преподаватель литературы Белоколодова Т.Э. Также заочно приняла участие в V региональной практико-ориентированной конференции «Образование и культура как фактор развития региона» студентка Руденко Е. под руководством Белоколодовой Т.Э.
Очень активно наши студенты принимали участие в районных и городских мероприятиях: в олимпиаде по информатике – 7 студентов, из них Гуров И. стал дипломантом 2 степени (руководитель Фомичева О.Ю.); в конкурсе плакатов против СПИДа – 2 – Тимофеев Н. занял 1 место по району;  2 студентки Борисевич Л. и Косарина А. – участницы конкурса творческих работ «Здоровая семья – будущее России» под руководством Звездиной Е.Ф. Преподаватель английского языка Тараканова Л.Н.  в декабре провела конкурс переводов с английского языка среди студентов 1-4 курсов. В первом туре приняло участие 20 человек, а в финал вышло 12 студентов.
Что касается спортивных мероприятий, следует отметить участие 23 студентов в Кроссе нации-2017, 2 место – Мельникова А., 3 место - Жеребцова К. (16.09.2017). 10 человек участвовало в городских соревнованиях по шашкам, 18 студентов в соревнованиях по волейболу и грамота за 2 место; 18 человек сдавали нормы ГТО, четверо из которых получили сертификаты. Ну и 80 человек, как утверждает Юрий Валентинович Болотников, он подготовил к общеколледжному Дню здоровья. Совместно с преподавателем Шендиным  О.Ю. Болотников Ю.В. подготовили команду для участия в городском военно-спортивном конкурсе «Подвигу Героев будем достойны!» (14.12.2017). 
На заседаниях преподаватели отчитывались о выполнении индивидуальных планов, анализировали посещенные мероприятия (увы, открытых уроков не было в 1 семестре), делились опытом после участия в УМО преподавателей Волгоградской области Круглова, Филатова, Шорохова), обсуждали вопросы, связанные с подготовкой  и проведением государственной аккредитации, мероприятиями, посвященные 75-летию Победы в Сталинградской битве, оказанием помощи начинающим преподавателям по ОБЖ в овладении педагогическим мастерством.
 На октябрьском заседании были рассмотрены материалы промежуточной аттестации студентов, на январском - результаты успеваемости студентов по предметам цикла и предложения по улучшению качества образования.
В декабре преподаватели Тараканова Л.Н. и Звездина Е.Ф. провели открытые внеаудиторные мероприятия по своим дисциплинам «У природы нет плохой погоды» по иностранному языку  и  «Как  не любить нам эту планету».
В деятельности предметной цикловой комиссии дисциплин общеобразовательного цикла  сочетаются коллективные и  индивидуальные формы методической   работы,  особое  внимание  уделяется  самообразова-нию  педагогических  работников, их  участию  в  научно-методической  работе, повышению квалификации – все 11 преподавателей были слушателями  курсов в колледже и в Волгоградской Академии последипломного образования, двое (Шендин О.Ю. и Белоколодова Т.Э.) прошли дополнительную профессиональную переподготовку «Методика преподавания ОБЖ» и Урсулов И.Н. продолжает обучаться по ДПП «Преподаватель истории».
31 октября 2017 года преподаватели Круглова С.Р., Шорохова Г.Н., Белоколодова Т.Э. с докладами приняли участие в Регионально Круглом столе «Актуальные проблемы реализации программы подготовки специалистов среднего звена». В ноябре Белоколодова Т.Э. выступила с докладом на региональном Круглом столе «Сопровождение инвалидов при получении ими профессионального образования и последующего трудоустройства»; 1.12.2017 участвовала в семинаре «Особенности организации проведения демонстрационного экзамена по профессии (специальности)». 
Во втором семестре будет продолжена работа, направленная на повышение успеваемости и посещаемости студентов, вовлечение их в спортивную и клубную работу, участие  в  различных конкурсах и олимпиадах по предметам. В феврале будет проходить студенческая конференция «Этот день мы приближали, как могли», в настоящее время проходит литературно-художественный конкурс «Ради жизни на земле», в апреле – месячник естественно-научного и математического цикла дисциплин общеобразовательного цикла, в рамках которого  пройдет много различных мероприятий по общеобразовательным предметам. А также будет  проведена работа по вопросу «Формирование системы непрерывного образования на основе использования технологий дистанционного обучения»
Предложения:
[bookmark: _GoBack]В связи со слабой мотивацией студентов к получению образования, низким уровнем остаточных школьных знаний всем преподавателям использовать на занятиях разнообразные активные методы работы, уходить от начитки материала, использовать творческий потенциал студентов.
Выводы:
 Работа ПЦК проводилась планово. Она способствовала проведению занятий на современном, инновационном уровне, повышению качества знаний студентов, единению учебного и воспитательного процесса, формированию личностных, предметных и метапредметных компетенций, а также  здорового образа жизни.
Председатель ПЦК                 Белоколодова Т.Э.
 	 
