Вы находитесь на сайте https://mccfregat.ru/  (далее по тексту – «Сайт»), который принадлежит компании ООО МКК «Фрегат» , зарегистрированной и действующей в соответствии с законодательством РФ. Для целей своего функционирования Сайт использует файлы Cookie.
ООО МКК «Фрегат» уважает и соблюдает права на неприкосновенность частной жизни всех пользователей Сайта, признает значимость охраны их персональных данных.
Чтобы вы в полном объеме владели информацией о том, что такое файлы Cookie, для чего они нужны и как они используются на Сайте, мы разработали данную Политику.
Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с содержанием данной Политики, а также Политикой конфиденциальности.
Нажав кнопку «ПРИНЯТЬ» во всплывающей электронной форме на нашем Сайте, вы соглашаетесь с настоящей Политикой использования файлов Cookie.
Обратите внимание, что согласие на использование данной Политики ограничивается только этим Сайтом, и не распространяется на другие интернет-ресурсы, которые также могут содержать гиперссылки на Сайт.
1. ЧТО ТАКОЕ ФАЙЛЫ COOKIE?
Файлы Cookie – это небольшие фрагменты данных в форме текстовых файлов, содержащие в себе набор букв и цифр, и направленные веб-сервером на устройство с доступом в сеть Интернет, которое вы используете для посещения Сайта (например, компьютер, смартфон или планшет). Затем эти файлы отправляются обратно на веб-сервер во время следующего посещения Сайта.
Файлы Cookie используются для функционирования и совершенствования Сайта. Использование файлов Cookie – стандартная на данный момент практика для большинства веб-сайтов.
Файлы Сookie позволяют вам удобно перемещаться между страницами Сайта, запоминать ваши действия и предпочтения (например, учетные данные, выбранный язык и т.д.). Файлы Сookie могут сообщать нам, например, посещали ли вы Сайт ранее или вы новый посетитель.
Файлы Cookie могут храниться на вашем устройстве в течение разных периодов времени. Некоторые файлы Cookie удаляются автоматически после закрытия браузера. Другие файлы Cookie сохраняются на вашем устройстве и после закрытия браузера до истечения срока их действия или до тех пор, пока вы не удалите их из своего кэша.
2. УПРАВЛЕНИЕ ФАЙЛАМИ COOKIE
Несмотря на тот факт, что большинство веб-браузеров принимают файлы Cookie автоматически, окончательное решение о том, принимать их или нет, зависит от вас.
Вы можете контролировать файлы Cookie и управлять их использованием через свой браузер. В частности, вы можете настроить параметры своего браузера таким образом, чтобы запретить прием файлов Cookie или уведомлять об их отправке.
Обращаем ваше внимание на то, что удаление или блокировка файлов Cookie может отразиться на пользовательском интерфейсе Сайта и сделать часть компонентов Сайта недоступными.
Если вы отключили один или несколько файлов Cookie, мы все равно можем использовать информацию, полученную из файлов Cookie, до того, как вы их отключили.
С инструкциями по управлению файлами Cookie для распространенных браузеров можно ознакомиться по ссылкам ниже:
 Google Chrome https://oldversions.info/ru/faq/browser/fayli-cookie-v-google-chrome.html

Microsoft Internet Explorer https://support.microsoft.com/ru-ru/windows/удаление-файлов-cookie-и-управление-ими-168dab11-0753-043d-7c16-ede5947fc64d

 Mozilla Firefox https://support.mozilla.org/ru/kb/udalenie-kuki-i-dannyh-sajtov-v-firefox

MacOS Safari https://support.apple.com/ru-ru/guide/safari/ibrw850f6c51/mac

3. КАКИЕ ФАЙЛЫ COOKIE ИСПОЛЬЗУЕТ ООО МКК «Фрегат»?
На своем Сайте ООО МКК «Фрегат» использует различные виды файлов Cookie, каждый из которых используется для определенной цели. В зависимости от таких целей, файлы Cookie можно разделить на несколько категорий:
В зависимости от продолжительности их хранения:
Сессионные файлы Cookie. Эти файлы хранятся в браузере, пока вы не покинете Сайт.
Постоянные файлы Cookie. Эти файлы хранятся в вашем браузере в течение определенного периода времени после окончания сеанса в браузере (если вы их не удалили).
Первостепенные файлы Cookie. Эти файлы хранятся на нашем Сайте, когда вы посещаете его напрямую. Они позволяют нам собирать аналитические данные, запоминать языковые настройки и выполнять другие полезные функции, которые помогают обеспечить хорошее взаимодействие с пользователем. Сторонние файлы Cookie. Сторонние файлы Cookie создаются сайтами третьих лиц, которые вы не посещаете напрямую, но ссылки, на которые может содержать наш Сайт. Эти файлы используются для межсайтового отслеживания, ретаргетинга и показа рекламы.
4. СТОРОННИЕ ФАЙЛЫ COOKIE
Наш сайт использует сервис веб-аналитики Яндекс.Метрика, предоставляемый компанией ООО «ЯНДЕКС», 119021, Россия, Москва, ул. Л. Толстого, 16 (далее — Яндекс).
Сервис Яндекс.Метрика использует технологию «cookie» — небольшие текстовые файлы, размещаемые на компьютере пользователей с целью анализа их пользовательской активности.
Собранная при помощи cookie информация не может идентифицировать вас, однако может помочь нам улучшить работу нашего сайта. Информация об использовании вами данного сайта, собранная при помощи cookie, будет передаваться Яндексу и храниться на сервере Яндекса в ЕС и Российской Федерации. Яндекс будет обрабатывать эту информацию для оценки использования вами сайта, составления для нас отчетов о деятельности нашего сайта, и предоставления других услуг. Яндекс обрабатывает эту информацию в порядке, установленном в условиях использования сервиса Яндекс.Метрика.
Вы можете отказаться от использования cookies, выбрав соответствующие настройки в браузере. Также вы можете использовать инструмент — https://yandex.ru/support/metrika/general/opt-out.html. Однако это может повлиять на работу некоторых функций сайта. Используя этот сайт, вы соглашаетесь на обработку данных о вас Яндексом в порядке и целях, указанных выше.
Правила пользования Яндекс.Метрики представлены по ссылке. Политика конфиденциальности Яндекс представлена по ссылке.
ООО МКК «Фрегат» также может разрешить сторонним сервисам и файлам Cookie с ретаргетингом, таким как Google reCAPTCHA, Yandex Metrica, Google AdWords и т. д. собирать информацию о вашей онлайн-активности на Сайте. Эта информация используется для предоставления объявлений, отвечающих вашим интересам (поведенческая реклама), а также для сбора информации, которая помогает отслеживать и управлять эффективностью объявлений и количеством посетителей.
5. КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Если у вас есть какие-либо вопросы относительно настоящей Политики использования файлов Cookie, пожалуйста, свяжитесь с нами по электронной почте: 89025064802@yandex.ru


