О себе: конструктор проектировщик с 2007 г., за десятилетний период работы на производстве в Беларуси получил опыт в области машиностроения, строительных металлоконструкций, теплоэнергетики, приборостроения и киносъемочного оборудования.  Выполнено более 560 проектов. Основатель одного из крупнейших сообществ инженеров на Яндекс Кью. Пишу блог о инжиниринге 120 место рейтинга РБ по данным за последний год общее количество новых  посетителей 160 тысяч, среднее время на сайте 1:22. Отказы 6 процентов. https://pavel-samuta.livejournal.com/
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• инженерный консалтинг,  индивидуальные зачастую нестандартные решения;
• актуализация старых чертежей, восстановление документации и технических чертежей, адаптация чертежа под требования ЕСКД,  перевод чертежей в электронный вид (оцифровка, векторизация);
• оформление иностранных чертежей по ГОСТ, перевод систем изменения (метры в дюймы) и подбор аналогов материалов,  проектирование возможно не только в соответствии с отечественной нормативной базой (ГОСТ, ОСТ), но и по стандартам других стран (AGMA, ASA, DIN, ISO, JIS, GBT);
• чертежи для патента, или иные графические материалы для представления сущности изобретения;
• трехмерное моделирование (➂D модели, рендеринг, визуализация), восстановление ➌Ⓓ моделей;
• разработка технической иллюстрации, для инструкции по сборке изделия, научно-популярной статьи и т.д и других целей;
• подготовка нужных чертежей, графиков, диаграмм, таблиц, планов, схем, иллюстрация для регуляторной подготовки вывода продукта, технологии, ноу-хау, изобретения на рынок (патентование, проведение региональных испытаний продукта, получение разрешений, сертификатов, лоббирование и др.;
• разработка проектной технической документации на твердотельные и корпусные изделия из металла;
• доработка типовых и разработка новых изделий и оформление на них чертежей согласно тех. заданию клиента, подготовка чертежей и технической информации для запуска в производство;
• оформление паспортов и руководств по эксплуатации на готовую продукцию;
• обратная разработка  (реверс-инжиниринг ↺), копирование изделий, обмеры , создание модели по образцу;
• внедрение, разработка конструкторской документации, на новые виды продукции;
• работа с листовым телом - разработка чертежей для изготовления изделий из листового металла, листовые развертки;
• подбор метизов, сварки, покрытия, технологий производства;
ПО: КОМПАС 3D, Автокад (AutoCad), в т.ч. включая: DWG, DXF, IGES, STEP, SAT, JT, STL , VRML.
