Вам никогда не встречалась фальшивая тысячная купюра? Нет? Странно, ведь по данным Экспертно-криминалистического центра ГУВД города Москвы только в прошлом году к ним поступило около 130 тысяч фальшивок, из которых 95% были номиналом 1000 рублей. 
Интересно, а сколько же не поступило и уютно лежит в наших кошельках и загашниках? А откуда они туда попадают? Не иначе как из сетей мелкооптовой торговли. А может быть, из обменников, там ведь тысячных немерено.

Господа, не стоит задавать лишних вопросов. Фальшивая банкнота может прийти отовсюду. Не удивляйтесь, если ее вам подсунет банкомат. Оказывается, он оборудован лишь базовой, а значит слабой защитой от подделок. Так что, снимая деньги со своего счета, вы не имеете гарантии, что в выданной банкоматом стопке тысячных купюр не затаилась фальшивка.

Как же непрофессионалу отличить настоящую банкноту от фальшивой? Давайте проведем собственную мини-экспертизу. Достаньте зеленую бумажку с изображением Ярослава Мудрого и цифрой 1000 слева от него. Это лицевая сторона тысячной купюры. 
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Сначала рассмотрим, как она выглядит. Присмотримся к качеству бумаги. На ощупь она кажется слегка «рельефной». Если гладкая – это первый настораживающий признак, поскольку поддельные банкноты печатают на гладкой бумаге. А вот отличить их по хрусту сейчас невозможно. Мошенники научились подбирать бумагу, похожую по хрусту на настоящие деньги.

Теперь перенесем свой взгляд на герб города Ярославля – на «фиолетового мишку». Слегка поворачивайте купюру под лампой или у окна вверх-вниз или влево-вправо. Герб меняет свой цвет? Замечаете переход с фиолетового на коричневый и зеленоватый? Думаю, что да, поскольку фальшивомонетчики эту степень защиты бумажных денег освоили неплохо, и непрофессионал, особенно в условиях слабого освещения, разницу вряд ли заметит.

А вот подделать серебристую нить куда сложнее. Вот она, на тыльной стороне купюры идет пунктиром. Там, где печатают деньги, используют сложную технологию, как бы «вваривая» нить в бумагу. Мошенникам приходится решать эту проблему по-другому. Полоску фольги они размещают между двумя склеиваемыми бумажками. Вот этот обман можно заметить – нить цельной не выглядит и похожа на цепочку прямоугольников. Надеюсь, что на вашей банкноте это не так?

Двигаемся далее к водяному знаку – профилю Ярослава Мудрого. Увы, его тоже научились подделывать. Ну, может быть, изображение будет слегка смещено или размыто, а выражение лица князя будет слишком задумчивым... Итак, водяной знак на купюре вряд ли можно считать отличительным признаком подлинной банкноты. 

А вот такой способ защиты бумажных денег, как микроперфорация, более надежен. Видите на просвет под «фиолетовым мишкой» цифру 1000 в мелкую дырочку? Фальшивомонетчикам пока не доступна такая технология, и они делают просечки кустарным способом - с помощью игл. А избавиться от некой шероховатости на обратной стороне купюры, там, где выходные отверстия иголок, не могут. Поэтому изображение «тысячи в дырочку» на фальшивках получается не совсем четким.

Надеюсь, что у вас с микроперфорацией все в порядке? 

Будем считать, что мини-экспертиза завершена. Если возникли сомнения в подлинности вашей «бумажки», несите ее в Сбербанк на экспертизу профессионалов. Бояться, что привлекут к ответственности, не стоит. Неприятности ожидают только тех, у кого обнаружат пачку псевдоденег. Вас же только попросят написать заявление и указать в нем, при каких обстоятельствах и где получена фальшивка.

Да, чуть не забыл. Если на вашей купюре отсутствует серебристая нить, а вместо «фиолетового мишки» вы обнаружили серебряного, то не пугайтесь. Это просто тысячная купюра старого образца, которая пока тоже имеет хождение по России.

И еще. Если вы вместе с джинсами постираете тысячную купюру, то она потеряет ультрафиолетовую защиту и ее могут не принять к оплате. Несите постиранную банкноту в отделение Сбербанка. Там ее поменяют на новую.

Как распознать фальшивую купюру.

Летом мы чаще, чем обычно, имеет дело с валютой и крупными суммами в рублях - получаем отпускные, отправляемся на отдых к ближайшему морю или за границу, везя с собой солидные суммы. Этим и пользуются мошенники, подсовывая честным гражданам фальшивки. Мы расскажем, как определить подлинность денег на взгляд, на ощупь или с помощью приборов. 

Доллары.
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Пощупайте бумагу. Все доллары отпечатаны на специальной бумаге, состоящей в основном из хлопка и льна. На ощупь она шершавая и бархатистая. Кроме того, на настоящих долларах имеются специальные вкрапления – цветные (красные, голубые или черные) ворсинки (1), расположенные в разных местах банкноты. 

Сравните буквы. Серийный номер на банкнотах старого образца начинается с той же буквы, которая имеется на печати Федерального резервного банка (от «А» до «L»). На банкнотах нового образца в печать вписан орел (2).

Посмотрите на лицевую сторону банкноты, наклоняя ее к себе и от себя. При наклоне ярко выраженный зеленый цвет цифры в правом нижнем углу переходит в черный, а потом обратно – в зеленый (3).

Присмотритесь внимательно. Фон портрета и здания на обратной стороне купюры состоит из очень тонких линий. На обеих сторонах купюры эти линии четкие и плавные, а не смазанные и прерывистые (4).

Внутри цифры номинала в левом углу на лицевой стороне в несколько рядов напечатан микротекст USA 100 (5).

Посмотрите купюру на просвет. Справа от портрета должен быть виден водяной знак – такой же портрет (6).

Тонкая вертикальная полоска видна на новых 20-долларовых и 50-долларовых банкнотах справа от портрета, а на 100-долларовых банкнотах – слева от него (7). Она не напечатана на поверхности, а помещена внутрь банкноты.

В ультрафиолетовых лучах вертикальная полоска светится красным.

Евро.
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Прощупайте купюру. Банкноты напечатаны на очень тонкой бумаге особой текстуры из чистого хлопчатобумажного сырья. Специальная технология объемной печати делает некоторые элементы на купюре объемными (1).

Посмотрите на банкноту под углом. Если поворачивать банкноту, то на оборотной стороне будет заметен радужный блеск от перламутровой полосы (на банкнотах низкого достоинства) или блеск флюоресцентной краски (на банкнотах высокого достоинства). Кроме того, при наклоне цифры, показывающие достоинство банкноты, меняют свой цвет от фиолетового до оливкового или коричневого (2).

Найдите голограмму. На лицевой стороне банкноты на полосе из фольги с голограммой (на банкнотах низкого достоинства) и на голограммном штампе (на банкнотах высокого достоинства) при повороте банкноты изображение меняется (3).

Рассмотрите банкноту на просвет. Вы увидите водяной знак (4) и защитную полоску, на которой виден номинал банкноты и символ валюты (5). На подлинных банкнотах эти элементы просматриваются как с лицевой, так и с обратной стороны. 

Беспорядочные, на первый взгляд, элементы в белом поле купюры объединяются в число, обозначающее достоинство банкноты (6).

В ультрафиолетовых лучах на лицевой стороне светятся изображения флага ЕС и звезд, на оборотной – мост, карта Европы и номинал.

Рубли.
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Пощупайте банкноту. Текст «Билет Банка России» (1) и метка для людей с ослабленным зрением (2) имеют рельеф, воспринимаемый на ощупь. 

Рассмотрите купюру. Герб г.Ярославля выполнен цветопеременной краской. При изменении наклона банкноты цвет герба меняется с малинового на золотисто-зеленый (3).

В бумаге банкнот хаотично расположены красные, светло-зеленые, двухцветные и серые защитные волокна. Двухцветные защитные волокна внешне выглядят фиолетовыми, но при рассматривании через лупу на них наблюдается чередование красных и синих участков (4).

В бумагу введена ныряющая защитная нить, представляющая собой металлизированную пластиковую полоску. Отдельные участки защитной нити выходят на поверхность бумаги с оборотной стороны и выглядят блестящими прямоугольниками, образующими пунктирную линию (5).

Посмотрите купюру на просвет. На полях должны быть видны водяные знаки: на узком – цифровое обозначение номинала (6), на широком – портрет Ярослава Мудрого (7).

Кроме того, вы увидите число 1000, сформированное микроотверстиями, которые выглядят яркими точками (8). Бумага в месте расположения микроотверстий не должна восприниматься шероховатой на ощупь.

Наклоните купюру. На лицевой стороне находится поле, которое воспринимается однотонным, если держать банкноту перпендикулярно направлению взгляда на расстоянии 30–50 см от глаз. При наклоне банкноты на этом поле возникают многоцветные полосы (9). Расположив банкноту под острым углом в отраженном свете, на ленте можно увидеть светлые буквы «РР» на темном фоне (10). Если банкноту повернуть на 900, не меняя направления взгляда, то изображение букв становится темным на светлом фоне. 

В ультрафиолетовых лучах бумага, из которой изготовлена банкнота, не светится. Зато светятся хаотично внедренные в нее красные и зеленые волокна.

ЧТО ПОМОЖЕТ ОТЛИЧИТЬ ФАЛЬШИВУЮ КУПЮРУ ОТ НАСТОЯЩЕЙ.
1. Лупа – поможет увидеть мелкие детали рисунка – 10–1000 рублей.

2. Набор иголок – с их помощью можно отличить ворсинку, внедренную в бумагу настоящего доллара от печатной имитации фальшивки, – 3–10 рублей.

3. Смоченный слюной палец – если им потереть купюру, рисунок фальшивки может смазаться – бесплатно.

4. Настольная лампа – взгляд на просвет поможет увидеть водяной знак – 300–1000 рублей.

5. Фонарик с ультрафиолетовой лампой – настоящие купюры в его лучах светятся не так, как фальшивки, – 400–900 рублей.

6. Магнитный детектор валют – правильно намагничивать купюры фальшивомонетчики не умеют – 3000–10 000 рублей.

7. Инфракрасный детектор валют – высвечивает на купюрах специальные метки – 2500–9000 рублей.

8. Схема расположения защитных меток на разных банкнотах – заглянув в нее, вы сможете узнать, что и как должно светиться в УФ- и ИК-лучах, – 500–600 рублей.

Повернитесь к свету и поднимите купюру на уровень глаз. Внимательно осмотрите водяные знаки – структурное изображение, которое проступает на свету. На купюрах (евро и рублях) эти знаки многотонные, с плавным переходом цветов. Если цвет у водяных знаков один и он темный, скорее всего, перед вами фальшивка. К сожалению, если у вас в руках доллары США, выпущенные до 1996 года, водяных знаков на них не будет вообще – раньше их в Штатах не делали. А вот купюры после 1996 года снабжены структурным изображением президента.

2

Медленно поворачивайте купюру на свету, чтобы посмотреть, меняет ли она цвет. Так, на рублевой тысячной банкноте должен переливаться малиново-зеленым цветом герб Ярославля. А на пятитысячной – герб Хабаровска. Также при наклоне на рублевых купюрах видны разноцветные полосы на одноцветных участках бумаги. В настоящих долларах и евро тоже используется меняющая цвет краска. Ищите ее на цифрах: они должны переливаться либо зеленым и черным, либо фиолетовым и коричневым цветами.

3

Проведите подушечками пальцев по купюре в поисках рельефной печати. Она есть и на рублях, и на евро, и на долларах, просто в разном виде. На пятитысячной рублевой банкноте это метка в виде трех полосок и двух точек, а также рельефная надпись «билет банка России». На долларах пальцы легко нащупывают выступающие выпуклые буквы «THE UNATED STATES OF AMERICA», которые находятся по центру вверху лицевой стороны купюры. А на евро рельефной сделана аббревиатура «ECB», что означает – европейский центральный банк.

4

В бумагу настоящих купюр вставлены защитные нити, на подделках они обычно отсутствуют, поскольку сложно и затратно вводить металлизированную микроскопическую ленту в бумажное полотно. Рублевые защитные нити содержат цифры, символизирующие достоинство купюры. На долларах нити, или ленты, идут с изображением флага, буквами USA и номиналом. Все эти отличительные знаки можно увидеть, если смотреть купюру на просвет. В евро-банкнотах нить видна и при обычном рассмотрении, но никаких надписей или цифр на ней быть не должно.

5

Вооружитесь лупой и ищите на купюре микротекст. Если не найдете - перед вами фальшивка. На наших пятитысячных этот микротекст расположен наверху банкноты, состоит он из циферок 5000. В долларах этот защитный знак «упрятан» в крупные и всем видные цифры на купюре. Внутри них с помощью лупы можно увидеть надпись USA и микро-цифры с номиналом. На евро микро-номинал написан на блестящей ленточке или в правом нижнем углу, в зависимости от номинала купюры.

Так у вас будет больше шансов обнаружить фальшивку и не положить ее к себе в кошелек. 
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Раз в 5–6 лет деньги модернизируют. В течение года в обороте появились новые 500, 1000 и 5000 купюры. Основное отличие — банкноты стали более защищенными, ведь подделывать их любят. Особенно 500 и 1000 рублевые. 5000-ная вошла в оборот недавно, так что уже обладала весьма серьезной степенью защиты. Кстати, после появления новой модификации тысячной купюры, ее подделок стало меньше на 40%.

Пристально разглядываем↑
У всех купюр последней модификации должна быть надписать «МОДИФИКАЦИЯ 2010 ГОДА». У настоящих банкнот есть участки с повышенной рельефностью, их можно почувствовать на ощупь (надпись «Билет Банка России», эмблема Банка России, метки для слабовидящих людей (внизу купюр под крупными цифрами обозначающими номинал, на оборотной стороне банкноты) и полосы на краю купюр). Главное правильно — вы должны руками и глазами «ощупать» банкноту, чтобы найти минимум три признака подлинности. Все признаки подлинности подробно расписаны на сайте Центрального банка России.

500 рублей
1. Эмблема Банка России не меняет цвет при наклоне, её цвет синий.

2. Однотонное поле под номиналом купюры. При наклоне видно число «500», каждая цифра — своего цвета. Если банкноту повернуть на 180 градусов, не меняя угол зрения, изменится не только цвет каждой цифры, но и цветовая гамма в целом.

3. «Витражное окно». В зоне «витражного окна» на защитной нити при наклоне банкноты видны либо повторяющиеся цифры «500», разделенных ромбами, либо радужный блеск без изображения.

1000 рублей
1. «Витражное окно». При наклоне купюры вы увидите либо цифры «1000», разделенные ромбом, либо радужную картинку.

2. Зеленое поле. При наклоне банкноты можно увидеть голубые и желтые линии, которые являются продолжением цветных полос, видимых постоянно на более тёмном участке в нижней части поля.

3. Герб г.Ярославля. Если смотреть на него под прямым углом, будет видна блестящая горизонтальная полоса — граница между зонами разных цветов, которая при наклоне банкноты будет перемещаться вверх или вниз.

5000 рублей
1. «Витражное окно». На видимом черном фрагменте защитной ленты нити — цифры «5000». При наклоне цифры (5 и 0) перемещаются относительно друг друга.

2. Однотонное поле. При наклоне появляются красные и зеленые полосы в виде лучей. Они являются продолжением полос, видимых постоянно на более темном участке в нижней части поля.

3. На оборотной стороне нет ныряющей нити.

Будьте внимательны!↑
Сбывать свои подделки фальшивомонетчики любят в местах, где купюры не проверяют — т.к. некогда. Например, на рынках и ярмарках: у продавцов нет специального оборудования, да и времени в обрез, ведь покупатели в очередь выстраиваются, надо их быстрее обслужить. Сложнее со «сбытом» обстоит дело в магазинах и аптеках, где стоят специальные сканеры, да и кассиры стараются каждую купюру прощупать и осмотреть.

«У вас фальшивка ...»↑
Вряд ли кто захочет услышать такие слова в свой адрес. Ведь хранение и сбыт фальшивых денег у нас уголовно наказуемы (ст. 186 Уголовного кодекса РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг»). И наказываются нарушители «принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового».

Поэтому не стоит, обнаружив в кошельке подделку, пытаться избавиться от нее в ближайшем магазине. Это может, как минимум, отнять у вас некоторое время на составление протокола и заявления в полицию. Главное, не волнуйтесь, ведь не вы же их изготовляли у себя на кухне. В заявлении подробно опишите, где, предположительно, вам могли дать фальшивку. Возможно, вы даже вспомните приметы человека, который вам ее всучил.

Если же у вас есть сомнения, что банкнота поддельна, идите в банк для проведения экспертизы подлинности купюры. Кассир должен выдать вам официальную справку о том, что деньги были приняты на экспертное исследование. В ней должны быть прописаны ваши ФИО, паспортные данные, номера каждого денежного знака. Справка подписывается обеими сторонами, заверяется печатью банка. По окончанию процедуры банк выдает заключение. Если купюра фальшивая, она будет изъята и уничтожена на специальном оборудовании. Настоящую вернут владельцу. Услуга эта платная, уточняйте стоимость в банке.

Если сомнений в том, что это подделка, нет, идите с заявлением в полицию. Хотя, гораздо проще будет, если вы порвете ее на мелкие кусочки и забудете о потере. Тогда не придется быть свидетелем в деле о фальшивомонетчиках. Конечно, есть шанс, что компенсацию вы получите, но для этого нарушителей надо поймать и доказать, что именно они сбыли вам подделку. Что, согласитесь, непросто. 
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