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 В июне мы празднуем день рождения Александра Пушкина. Потому и открывает 

нынешний выпуск стихотворение Татьяны Колесса, посвящённое памяти великого русского поэта. О зимних днях, навевающих философские рассуждения, предлагает в это летнее время вспомнить Анатолий Шагов. Проза в «Литературном букете» представлена рассказом Константина Преснякова «Собака умная».

Руководитель студии художественного слова «Герои нашего времени» Центра хореографического искусства г. Пензы, член Союза российских писателей 

Максим Токарев.

Татьяна КОЛЕССА

АЛЕКСАНДРУ ПУШКИНУ
Судьба Вам ангела прекрасного послала,
Познать же счастье так мечтали вы!
Свеча погасла, и кольцо упало,
Вы знакам сразу не поверили, увы...

Ведь счастье было рядом и возможно,
Нашли же Вы его прекрасный идеал!

Но злость завистников, клеветников безбожна, 
И неизбежен горький был финал...

Народом горячо и преданно любимы,
Глаголом Вы зажгли людей сердца!
И строки Ваши нам необходимы,
Как воздух, солнце, как любовь Творца...

Судьба же Ваша всем запомнилась навеки,
Да, тот, кто любит, безусловно, сам ревнив!
Пусть не поймут духовные калеки -
Любовь жива, она не выдумка, не миф!


А Вы - Любимец Бога и его избранник,
И он ещё Вас пылким сердцем наделил.
Обрёл любимую мятежный странник,
Господь венцами Ваш союз благословил...

У дома на Арбате Вы с Натальей вместе,
Любовный пыл снегам, ветрам не остудить!
Жизнь отдана за поруганье чести...

Ну а всесильную любовь нельзя убить!

Анатолий ШАГОВ

* * *

Зимние вечера, тёмные, –

Неизвестности время – их помню я.

Тёмные вечера, зимние…

Солнце моё, ну посвети же мне!

Зимние вечера, долгие…

Как пережить смог я?

Зимние вечера неизвестности

Теперь – достояние древности.

Долгие вечера, но светлые,

Тёплые, хоть и зимние:

Две души, прежде пленные,

Одиночные клетки покинули.

Максим ТОКАРЕВ

НА ПУТИ В
ОБЕЗДРЕВНЕННОСТЬ


Медленно, без боёв умирающая Троя –

Тайна меня и моих клеток,
Моего дыхания, шепчущего пароли
Для входа в нежаркое, но согревающее лето.


Ни к чему не пришли троянцы, испепеляющие
Древнегреческой жарой или пылом боя.
Моё сердце, всезнающее и всепроникающее,
На пути в обездревненность, в будущность покоя.

Константин ПРЕСНЯКОВ

СОБАКА УМНАЯ

Весна пришла вовремя. Поэтому лужи талого снега на дорогах и рыхлый снег в лесу – основной признак наступившей весны.  Как обычно, я добирался на работу на общественном транспорте. Сегодня первым подошло маршрутное такси, и я смог ехать на работу в «Газели». Народу было много, поэтому часть пути пришлось стоять в салоне, согнувшись. Вскоре, однако, пассажиры стали потихоньку выходить, освобождая места, и я уселся на освободившееся место у окна и стал обозревать окрестности через автомобильное окно. 

Возле торгового центра моя «маршрутка» сделала очередную остановку. Вышла юная девушка, а вместо неё я краем глаза заметил молодую маму, пытавшуюся втиснуть своего малыша 4-5 лет, плотно укутанного в комбинезон. «Ребёнка - в такую рань!» – мелькнуло в моей голове. Я не успел додумать мысль, как вдруг откуда-то мимо малыша, удерживаемого на руках молодой мамою, в салон маршрутного такси «просочилось» мокрое от весенних луж рыжее существо с подпалинами. Существо тихо прошмыгнуло мимо меня и других пассажиров, выбрав свободное место за моей спиной. Все пассажиры сидели с раскрытыми ртами, и у всех в голове витала одна фраза, готовая материализоваться в акустический возглас: «А собаку-то, зачем сюда грязную, мокрую? …» Тут водитель обратился к женщине: 

– Так Вы едете или нет? 

Женщина поинтересовалась: 

– А собака? Вы с собакой поедете? 

Тут пассажиры сообразили, что мамаша с ребёнком едет без собаки, а псина – сама по себе. И все в разнобой загалдели:

– Заходите. 

Маршрутка тронулась. Псина, не замечая никого,  уселась на пол салона. Через несколько остановок мама с ребёнком вышли около детского сада, собака поехала дальше. Кто-то из пассажиров( возможно, в шутку) обратился к животному: 

– А вы не проедете свою остановку? 

Собака, оглядев пассажира умными глазами, не издала ни вздоха, демонстративно отвернувшись от него. Позже, когда в салоне осталось всего несколько человек, ехавших до конечной, псина перебралась поближе к выходной двери. И как только сошла молодая дама на остановке «Детская поликлиника», животное, потихоньку виляя своим собачьим задом, стало выходить следом, словно давая понять: «Я же не могу как вы, люди, выпрыгнуть, подождите меня». Собака осторожно, по приступочке спустилась на почву. Тут дверь за ней и закрыли. 

А у меня возникла мысль: «Как псина узнала, где ей выходить? Ведь ей ничего не было видно с пола салона. В лучшем случае только верхушки домов, деревьев …»

Что такое мышление? Что такое сознание? А собака ведь вела себя сообразно человеческому мышлению и сознанию. 

Выходит, у собаки имеется мышление, почему тогда она так умно вела себя и явно осознавала обращенные к ней слова. Можно речь понимать, это я знал точно, не только по членораздельному звуку, но и его эмоциональной окраске. Любой музыкант скажет, что есть веселая и грустная музыка, мажор и минор.  Значит, собака имеет социализацию! – подумалось мне, – если она ждала маршрутку, вошла в салон, заняла место не на сидении, а на полу, при этом расположившись очень точно, чтобы иметь очень устойчивое положение в салоне. Ну а то, что  некоторых измазала своей грязной шерстью – в том не виновата – это весна и весенние талые лужи. Люди, вы ведь в сапогах ходите. 

В конце рабочего дня недалеко от своего офиса, я снова ждал транспорт  и … увидел это знакомую псину. Точно, это – она! Она была среди других четырех пяти собак, которые крутились здесь около кафе и продуктового магазина. Среди этих собак она ничем не выделялась. «Ну, – подумал я, – теперь ты поедешь на микроавтобусе и обратно? Или у тебя еще время не вышло». Но нет, покрутившись среди нас людей, она не села в маршрутку, оставшись здесь среди своих соплеменников. 

-----------
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