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   Ноябрьский выпуск нашего издания открывает стихотворение Елены Смирновой, ранее публиковавшейся под псевдонимом Елены Мир, «Сердце – твоё богатство». Яркий образ представителя медицины создала Елена Лобанкина в своём стихотворении «Хирургу». А вот от прозаической зарисовки Татьяны Колесса «Африка. Мозамбик… Ключи от волшебства» на душе становится тепло, будто африканское солнце проникло в нашу облачную ноябрьскую погоду и подарило свои лучи. 
Руководитель студии художественного слова «Герои нашего времени» Центра хореографического искусства г. Пензы, член Союза российских писателей 

Максим Токарев.

Елена СМИРНОВА 
СЕРДЦЕ – ТВОЁ БОГАТСТВО

Великие не предают,

Великие не исчезают,

Они как основа в раю…

Они неподвластны стае…

Но – истина не в хвальбе,

Не в доказательстве истин.

Их путь предопределён,

Их век наверху замыслен…

И ты не согреешь рук,

Ты не увидишь правды,

Если не рубишь сук,

Где ты сидишь с бравадой.

Кто и зачем пришёл –

Не рассуждай над этим.

Главное - хорошо

Сделай себе и детям.
Главное – ты люби,

Не осуждай и – царствуй.

Главное – береги 

Сердце – твоё богатство.

Максим ТОКАРЕВ

ВСЕСВЕТЛОСТЬ

Я окунусь в её портрет.
Он был написан живописцем неизвестного столетья.
Происхожденье красок – неразгаданный секрет.
В них что-то от морской воды и от зари, что утром светит.

На голове изображённой украшение из звёзд,
Которые из ночи переходят в день.
И у такой всесветлости хочу быть более, чем гость,
И более, чем тень.

Всесветлость эту в жизни я ищу.
И, кажется, изображённую я где-то видел.
Но, вероятно, воздухом пока не тем дышу,
Чтобы в себя вобрать искристое событье. 
Елена ЛОБАНКИНА
ХИРУРГУ

Мне говорили, все хирурги –мясники,

Под маской – пустота,
За гранью – тьма тоски.
Им не впервой дежурить у моста,
Конец которого уходит в темноту...

Без аллегорий и метафор здесь никак.

Плоть тленна,
Боль - цена греха,
И не боится смерти лишь дурак.

Я знала доктора. И крепость его рук
Сравнить хотелось с сердцевиной кипариса.
И двоемирья страж в обличии мужском
Он был загадочен.
Как у японцев символ Лиса.

Почти волшебник. Гений и поэт.

Художник тела,

Скульптор и мечтатель...
И лучше знать его вот так-
Душа к душе. И никогда -
Его блестящий скальпель...
Татьяна КОЛЕССА

АФРИКА. МОЗАМБИК.... КЛЮЧИ ОТ ВОЛШЕБСТВА...

  Улететь в Африку в девяностые годы казалось чем-то нереальным. Это сейчас можно улететь в любую точку мира, если есть деньги. А в советское время вояжи совершали, в основном, по служебной необходимости. И, когда мужа пригласили на работу в МИД и предложили поехать в загранкомандировку, то мы и верили, и не верили в такую возможность одновременно. Процесс оформления, тестирования и подбора страны был довольно долгим. И мы с мужем и дочкой сами, честно говоря, поверили, что это реальность только тогда, когда получили билеты на самолёт. Мужу предложили работу в Посольстве в Мозамбике.

  Никогда не забуду первое впечатление, когда мы только что вышли из самолёта. Это жаркий со специфическим ароматом запах, пальмы и позитивная спокойная атмосфера, царящая в аэропорте. Это потом уже я узнала, что всё тут Аманья-Доманья (португальский: завтра - послезавтра) и никто никуда не спешит. А когда мы спешили и что-то требовали сделать быстрее, кричали, то местные жители просто смеялись над нами...

Дорога из аэропорта в столицу Мозамбика тянулась мимо трущоб. Это были соломенные хижины на окраине города, где жили беднейшие слои населения. Дальше стали появляться уже классические португальские домики, так как много лет страна Мозамбик была португальской колонией. Мы попали туда после 15-летней гражданской войны. И, конечно, страна была в тяжёлом экономическом состоянии, и это отражалось на всём. Собственное производство и фермерские хозяйства были разрушены, товары привозились, в основном, из ЮАР, либо из соседнего королевства Свазиленд. В результате этого цены и на продукты, и на предметы первой необходимости были очень высокие. В этом смысле командировка не принесла нам существенных накоплений.Но, если учитывать то время, в которое мы попали в Мозамбик - это всё равно была большая удача – хотя бы потому, что у нас была стабильная зарплата в валюте. А когда мы улетали из Москвы, то там не просто было плохо с продуктами, а они пропали совсем! Тут даже небольшой магазин при посольстве нам показался с огромным ассортиментом! Меня лично, как любителя фруктов и ягод, привлекали экзотичные для нас тогда ананасы,манго, папайя, слоновье яблоко, гуава, различные сорта бананов и многие другие африканские плоды и ягоды. Ну и, конечно же, для меня также было очень важно, что круглый год было тепло! Средние температуры января от 26 °C до 30 °C - летом, июля от 15 °C до 20 °C – зимой.

  И самое главное, что столица Мозамбика - город Мапуту — расположен на берегу Индийского океана. И вот этот сложный аромат цветущих растений и морской воды и составляет тот букет и незабываемый запах, запах Африки...
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