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 В июльском номере нашего издания Татьяна Колесса рассуждает о вечной и всегда интересной теме любви, а Марина Смирнова радует оригинальными авторскими словосочетаниями.

Руководитель студии художественного слова «Герои нашего времени» Центра хореографического искусства г. Пензы, член Союза российских писателей 

Максим Токарев.

Татьяна КОЛЕССА

* * *

Проверить, кто любит, просто,
Много известных мерил.
Любовь - это счастья остров,
На нём только те, кто мил.

Любовь ничего не просит,
Не требует, не клянёт,
Одежды светлые носит,
Верит, надеется, ждёт.

Она никогда не ранит,
Любовь не берёт - даёт,
Нежностью только охватит,
В вечный отправив полёт...

Марина СМИРНОВА

- точка отчёта
- покосовое молоко
- жавы и соворонки

- завидующий отделением


Максим ТОКАРЕВ

ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ

 Стеклянная цифра «восемь» наполнена декоративным синим песком. Иногда глаза такого цвета бывают у людей – зовущие глаза. Вот и  песочные часы позвали меня, чтобы я их перевернул. Ну прямо как страницу книги. Чтение синего струящегося песка – без слов, без букв. И как много постигаешь!
   Отструился песок – закончилась маленькая жизнь ниспадающего движения. Пора перевернуть часы и начать другую жизнь. Казалось бы, она похожа на первую. Да только другая: в первый раз я сосредоточил своё внимание на песочной струйке, а в этот раз – на зыбком вращающемся углублении, ямке из печинок, неминуемо поглощающей другие песчинки. А вот исчезла и сама песочная воронка – провалилась вслед за синими крошками, которых до того карусельно вращала.
  Не спешу  переворачивать часы. Наблюдаю покой песчинок на дне часов – на дне стеклянного фигурного озера без пловцов и кораблей.

  Стекло – песнь блаженной очищающей пустоты. 

  Затем снова переверну часы – взбудоражу песчинки. Вновь о чём-то подумаю. Может, о водопаде, чьи воды тоже отдают синевой. Может, о дожде или снегопаде. А может, о скважине, из которой должен забить источник блаженной живой воды. 
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