СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров АО «Стерн».

Открытое акционерное общество «Стерн» (место нахождения общества: Кировская область, г. Кирово-Чепецк, пр. Мира, д. 43а, 2 этаж, помещение 8) информирует своих акционеров о проведении годового общего собрания акционеров
Дата проведения годового общего собрания акционеров: 27 июня 2018 года
Место проведения собрания: Кировская область, г. Кирово-Чепецк, пр. Мира, д. 43а, 2 этаж, помещение 8
Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решения по вопросам, поставленным на голосование).

Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в общем собрании: 9 часов 00 минут

Время начала годового общего собрания акционеров: 10 часов 40 минут
Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в общем собрании: 03.06.2018 г. В список лиц включаются акционеры - владельцы обыкновенных акций общества.

Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени для голосования: 613045, Кировская область, г. Кирово-Чепецк, пр. Мира, д. 43а, 2 этаж, помещение 8
Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности общества                              за 2017 год.

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества                  по результатам 2017 года.

3. Избрание членов совета директоров.

4. Избрание ревизора общества.

5. Утверждение аудитора общества.
Акционер вправе лично принять участие в общем собрании акционеров либо через своего представителя. Представитель акционера на общем собрании акционеров действует в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях федеральных законов или актов уполномоченных на то государственных органов или органов местного самоуправления либо доверенности, составленной в письменной форме. Доверенность  на голосование должна быть оформлена в соответствии с требованиями п. 3,4 ст. 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации или удостоверена нотариально. 

Лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров                                     (их представители), вправе направить заполненные бюллетени в общество. При этом при определении кворума и подведении итогов голосования учитываются голоса, представленные бюллетенями для голосования, полученными обществом не позднее 24.06.2018 г. Акционеры (представители акционеров) имеют право                            по своему выбору лично предоставить заполненные бюллетени для голосования в офис общества либо направить их по почте по адресу: 613045, Кировская область, г. Кирово-Чепецк, пр. Мира, д. 43а, 2 этаж, помещение 8, АО «Стерн».  В случае подписания бюллетеня уполномоченным представителем или правопреемником акционера, к бюллетеню для голосования должны быть приложены документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей (их копии, засвидетельствованные                               в установленном порядке). 

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 07 июня 2017 г.  по 27 июня 2017 г. (включительно) в рабочие дни с 09.00 ч. до 17.00 ч. по московскому времени по адресу: Кировская область, г. Кирово-Чепецк, пр. Мира, д. 43а, 2 этаж, помещение 8.

контактные телефоны: 8 (83361) 4-53-33, 4-54-16.
Совет директоров АО «Стерн»

