УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
В 2022-2023 учебном году планируется открыть один общеобразовательный первый класс наполняемостью 25 человек, а также один первый класс для обучающихся с ОВЗ первого года обучения (вариант 7.2) наполняемостью 12 человек.
Сроки подачи заявлений:
1 этап: для детей, имеющих преимущественное право зачисления граждан на обучение в государственные образовательные организации, и для детей, проживающих на закрепленной территории с 01 апреля 2022 года до 30 июня 2022 года.
2 этап: для детей, не проживающих на закрепленной территории, с 6 июля 2022 года и до момента заполнения свободных мест, но не позднее 05.09.2022 года.
 График приема заявлений  
01 апреля 2022г.
[bookmark: _GoBack]с 08:00 до 09:00 - прием заявлений у граждан, имеющих преимущественное право, а также у льготных категорий граждан осуществляется в канцелярии школы.
Прием заявлений у граждан, проживающих на закреплённой территории осуществляется
с 12:30 до 13:00 - прием заявлений с возможностью подачи через Региональный портал электронных услуг РК (https://uslugi.karelia.ru)  
c 13:00 до 18:00  - прием заявлений в традиционной форме в канцелярии школы.
С 04 апреля по 30 июня 2022 г. приём заявлений у граждан, проживающих на закреплённой территории осуществляется в канцелярии:
Понедельник - пятница: с 15:00 до 17:00
 Перечень необходимых документов:
-  копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
-  копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
-  копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата (или) сестры) (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат (или) сестра).
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
-  копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
-справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).

