ЭССЕ
«Я – Воспитатель»
	«Воспитатель должен себя так вести, 
чтобы каждое движение его воспитывало,
и всегда должен знать, чего он хочет в данный   момент и чего он не хочет. 
Если воспитатель не знает этого, кого он может воспитывать?»



     На свете есть много нужных и интересных профессий, но, каждый человек должен выбрать для себя ту, которая была бы ему интересна и близка. Выбор профессии очень важен и чем удачней он будет сделан, тем интересней и успешней будет жизненный путь.  
   Моё становление выбора профессии произошло еще в старших классах…Моя мама, будучи воспитателем с большим стажем была и остается для меня примером и авторитетом, её интересные и душевные рассказы, погружающие в совершенно особый, удивительный мир о своей профессии, несомненно произвели на меня впечатление. Еще эта профессия привлекла меня тем, что в ней предоставляется возможность быть разносторонней и проявить свои творческие, организаторские и спортивные способности.
     Став воспитателем детского сада, я придерживаюсь следующих принципов: находиться в хорошем настроении, обучая детей; обучаться самой; ценить приобретенный опыт и продолжать его накапливать; поддерживать любое общение с родителями; обмениваться опытом и продолжать самосовершенствоваться.
Говорят, дети – это наше будущее. Я создаю будущее – как воспитатель, на котором лежит высочайшая ответственность за то, что он делает, и как он это делает. Работа педагога – это искусство учить и бесконечно учиться самому.
    Я -  воспитатель, и я этому очень рада, рада тому, что могу вкладывать в детей образовательные, воспитательные и развивающие знания, умения и навыки, а потом видеть плоды своих трудов — это именно то, что мне больше всего нравится в своей работе. 
     Также я горжусь тем, что мне удаётся быть другом каждому из ребят, находить индивидуальный подход, благодаря чему у них воспитывается положительное отношение к окружающему миру и самому себе. 
[bookmark: _GoBack]    Я надеюсь, что мои дошколята вырастут грамотными, воспитанными и жизнерадостными людьми.
    Закончить своё эссе хотелось бы словами В. Г. Белинского «Орудием и посредником воспитания должна быть любовь».

