Роль музыкального воспитания на умственное развитие детей


Музыкальное развитие ребенка, это часть художественной культуры, которую родители могут прививать ребенку еще тогда, когда ребенок находится в утробе матери. И пусть музыкальное развитие ребенка в этом возрасте будет не таким и стремительным, но основы, заложенные в раннем возрасте очень важны.

Только лишь, кажется, что музыкальное развитие ребенка никак не влияет на его характер и умственные способности. На самом деле ученые уже давно доказали обратное. Ребенок, который еще в утробе матери слушал классическую музыку, более развит как умственно так и духовно. Этот ребенок более уравновешен, спокоен. Конечно же, одно прослушивание классической музыки не дает полного эффекта в хорошем развитии ребенка, но это неплохой старт для него.

Музыкальное развитие ребенка включает в себя не только прослушивание музыки, но и ее воспроизведение. Когда ребенок пробует спеть свою первую песенку, или сыграть на своем первом музыкальном инструменте – он развивается и обучается чему-то новому. Это творческое развитие детей дошкольного возраста, без которого жизнь малышей весьма скучная.

Даже занимаясь музыкальным развитием детей, должны помнить, что преподносить все необходимо в игровой форме. Потому как если станем навязывать ребенку что либо, может вызвать у него протест и отрицание. А как следствие – нежелание заниматься этим делом, и даже отвращение к нему.

Поэтому творческое развитие детей дошкольного возраста действительно должно быть творческим. Прежде, чем что-то начинать, следует присмотреться к умениям и навыкам вашего ребенка. Склонности, чаще всего, видно уже после года. Но порой и позже – все дети разные. В любом возрасте должны следить за тем, что лучше получается у ребенка, а что – хуже. От этого зависит путь, по которому будет развиваться кроха.

Потому как если ребенок любит музыку, это значит, что музыкальное развитие в его случае уместно. Но если он любит играть на детском пианино, часами вслушиваясь в звуки клавиш – значит, музыкальное развитие ребенка следует направить в это русло.

Музыкальное развитие ребенка в каждом возрасте нужно проводить по-своему. Развитие ребенка в любом случае, должно происходить творчески. Так как творческое развитие детей дошкольного возраста, приносит куда больше пользы, нежели обыкновенные занятия «по правилам».

Музыкальное развитие ребенка с погремушками от рождения, потом переходит на ударные инструменты или фортепиано. Важно, чтобы ребенок вовремя узнал про существования разных музыкальных направлений, и разных музыкальных инструментов. И если уж это творческое развитие, тогда пусть оно дает ребенку свободу выбора.
Статистика влияния музыки на ребенка до двух лет, сравните:
Классика: развивает  навыки к искусству, музыки, живописи. Качества характера рассудительность, маловыраженное самомнение. 
Классический рок, рок: спорт и тяга к точным наукам. Качества характера целеустремленность, сильно выделены качества лидера.

Но с роком с ранних лет нужно быть очень аккуратными – от него и у взрослых часто болит голова.

Почему  при ребенке до года важно слушать или ставить ему в основном что-то мелодичное, потому что  ребенок такт такой музыки не то, что не слышит, он ее не воспринимает. Ребенок воспринимает фон, и чем он спокойнее, тем равномернее будут развиваться его качества и способности. Музыкальное развитие ребенка повлияет на развитие ребенка в целом. 
А самое позитивное и хорошее влияние музыки - это мамина колыбельная, потому что эта музыка всегда останется с вашим ребенком.

Рассматриваются вопросы, как и почему развивается мозг, каким образом мы можем использовать знания, чтобы заложить в детях прочный фундамент для будущей успешной учебы. 

Проверенная на практике методика, помогающая развить умственный потенциал ребенка. Знаете ли вы, что эмоции улучшают память, а упражнения для пальцевых мышц помогают мозгу развиваться? Ранние опыты познания формируют структуру мозга, закладывая фундамент будущих способностей. 

Человеческий мозг - самое удивительное вещество на этой планете, а может быть, и во всей Вселенной. Его часто сравнивают с компьютером, но он устроен намного сложнее и способен на гораздо большее. Человеческий мозг получает и обрабатывает такое количество информации за один день, которое компьютеру пришлось бы обрабатывать несколько лет.

Задолго до рождения мозг закладывает в нас основу для жизни в окружающем мире - от умения дышать и видеть до способности говорить, думать и познавать. Несмотря на то что мозг заложен в нас генетически, ему нужна окружающая среда, чтобы существовать и развиваться в нужном направлении. 
Развитие умственных способностей происходит от взаимодействия программы, заложенной в генах, и окружающей среды. Больше нет спора - от чего это больше зависит - от природы или воспитания? Исследования доказали, что в генах заложена комплексная программа развития умственных способностей, но как она осуществляется, зависит от внешних усилий, таких как воспитание, окружающая среда и стимулирование этого процесса.
Недостаточная забота, отсутствие ухода, наркотики и насилие в раннем возрасте могут иметь долгоиграющий эффект и повлиять на эмоциональное состоянии ребенка в дальнейшем.
Развитие умственных способностей не протекает равномерно. При изучении жизненных циклов человека обнаружилось, что есть периоды, когда мозг человека наиболее восприимчив к отдельным видам обучения. Определенные кризисные периоды завершаются бурным развитием творческих способностей. Например, наиболее благоприятный возраст для изучения иностранного языка длится от рождения до десяти лет. Дети буквально настроены на музыку от трех до десяти лет. Развитие умственных способностей не происходит постепенно. Оно скорее напоминает спираль с приливами и спадами.

Благоприятный период
. Следующий благоприятный период. Дальнейший        возможный благоприятный период

эмоционального развития
0 - 24 месяца
2 - 5 лет
любой возраст

двигательной активности
0 - 24 месяца
2 - 5 лет
уменьшается с возрастом

развития зрения
0 - 24 месяца
2 - 5 лет


способности говорить
4 - 8 месяцев
8 месяцев - 5 лет
любой возраст

музыкальных способностей
0 - 36 месяцев
3 - 10 лет
любой возраст

умственных способностей
0 - 48 месяцев
4 - 10 лет
любой возраст

изучения иностранного языка
5 - 10 лет

любой возраст

Дети биологически готовы к обучению. Мозг трехлетнего ребенка в три с половиной раза активнее мозга взрослого человека. У детского мозга больше активности и продуктивность его функционирования остается высокой в течение первых десяти лет жизни.

 В целом музыкальное развитие ребенка подарит вам огромные просторы для фантазии! Музыкальное развитие откроет глубокий внутренний мир крохи, научит его слушать и слышать. И кто знает, быть может, в будущем он станет великим музыкантом! Или великим оперным певцом! Если конечно, ему захочется.

