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Цель: Формирование чувства патриотизма и любви к Родине у воспитанников старшего дошкольного возраста на примере героя военного времени. 
Задачи:
1. Познакомить детей с героем Великой Отечественной войны Григорием Яровым.
2. Активизировать познавательную деятельность детей, умение понимать неразрывную связь событий прошлого и настоящего. 
3. Воспитать чувство уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания.
     Предварительная работа:
    Рассматривание иллюстраций и открыток о ВОВ, о Григории Яровом, заучивание стихов, пение песен на военную тематику, чтение рассказов о героях ВОВ.
Материалы и оборудование: мультимедийная презентация; фотографии героев тайгинцев; макет самолёта «Истребитель Як -  7 Б; пенопластовые самолёты.
Методы и приемы: наглядный, словесный.
Формы организации: совместная деятельность взрослого и детей.
Ход мероприятия
«Инсценировка мирного и военного времени»
Ведущий.
В тот страшный день земля рванула в небо.
От грохота застыла в жилах кровь.
Июнь цветастый сразу канул в небыль,
И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь.
Надели гимнастёрки и шинели
Вчерашние мальчишки - цвет страны.
Девчонки на прощанье песни пели,
Желали выжить в грозный час войны.
Ребенок.
Их имен не помнить мы не вправе!
И пусть пройдут десятки лет,
Кем мир спасен был от фашистских бед,
Тот вечный след в душе людей оставил!
Ведущий. Такой след на Земле оставил и наш земляк Григорий Абрамович Яровой. Григорий Яровой родился в 1922 году и жил с родителями в г.Тайга в доме №139 по улице Карла Маркса. Учился в школе №2. Будучи учеником 9 класса, в 1937 году становится курсантом аэроклуба III-го набора. Ему не было еще и 17 лет, когда он успешно закончил аэроклуб. Два года юноша добивался, чтобы его приняли в авиационное училище. И вот мечта сбылась. Григорий в 19 лет в январе 1941 года стал курсантом Сталинградской военной школы пилотов. А через несколько месяцев учебы он был отправлен на фронт для обороны Москвы. Храбро сражался за Родину Григорий. Грудь молодого летчика истребителя украсили боевые награды.
      На войну шли все…и женщины и мужчины, и взрослые и совсем еще юные ребята.
     Ведущий. Ребята, а в каких войсках воевали ваши прадедушки и прабабушки?
     (Ответы детей.) 
     Вторая мировая война наряду с сражениями сухопутных войск, стала невиданным в истории противоборством авиационных сил воюющих государств, из которых значительную роль играла истребительная авиация. Ожесточённые воздушные бои практически непрерывно велись на всех территориях военных действий, и в них лётчики-истребители добились десятков тысяч воздушных побед, чего не было ранее и не повторилось со времён этой войны.
      Ребёнок. Защитникам неба, лётчикам великой отечественной войны посвящается.
     (Исполняется песня «Пора в путь дорогу»)
     Ведущий. Летчик-истребитель гвардии младший лейтенант Г.А. Яровой
26 мая 1943 года не вернулся с боевого задания, пал смертью храбрых в воздушном бою на Ленинградском фронте в районе станции Бологое. Конкретное место гибели пилота сразу установить не представилось возможным. Друг Григория по Сталинградской школе написал его родителям: “Гриша погиб, но его имя навсегда в наших сердцах. Он погиб в неравном, ожесточенном бою с проклятым врагом. Гриша не осквернил свое имя воина, а обвенчал его со славой навсегда”. Каждую весну межрегиональная поисковая экспедиция «Вороново» проходит в Кировском районе Ленинградской области, где в годы Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои. В этом году к поиску павших солдат присоединились 300 человек из 12 регионов России. 
      Ведущий. В конце апреля останки героя летчика-истребителя Григория Ярового и обломки его самолета были обнаружены участниками экспедиции «Вороново – 2019». Они найдены вологодскими поисковиками в Ленинградской области и захоронены со всеми воинскими почестями в родном сибирском городке Тайга. Руководитель поисковиков Александр Метёлкин рассказал: «Истребитель Як-7Б получил множественные повреждения и развалился еще в воздухе: «Вместе с ребятами из отряда «Крылья Родины» по личным вещам и бортовому номеру самолета установили имя летчика – Григорий Абрамович Яровой. 76 лет он числился пропавшим без вести. Погиб в возрасте 21 года. Уроженец города Тайга Новосибирской, ныне Кемеровской, области». 
     Ведущий. Много Тайгинцев не вернулось с войны, промчались годы, но память о героях незобвенна….
    Ребёнок. Читает стихотворение Валентины Переволоцкой «Тайгинский солдат»
От родного крыльца
На кровавой заре
Мать в дорогу тебя провожала.
Ты страну защищал,
Ты вернулся, но встал
На холодный гранит пьедестала.

Я смотрю на тебя,
Наш тайгинский солдат,
И из глаз льются слезы упрямо.
Бьёт тоскливо набат
В память павших ребят.
Знал бы ты, как ждала тебя мама.

Мы приходим к тебе
Поклониться годам,
Вспомнить грозные дни в сорок первом.
Землю ты отстоял
И врагу не отдал.
Ты для нас стал достойным примером.

Звонкий смех детворы,
Тёплый хлеб на столе….
Благодарность и слава герою!
Ради жизни детей
И родных матерей
Мы в ответе за мир над строною.

Я смотрю на тебя,
Наш тайгинский солдат,
И из глаз льются слезы упрямо.
Бьет тоскливо набат
В память павших ребят.
Знал бы ты, как ждала тебя мама….
     Ведущий.
     Останки с воинскими почестями захоронили в родном городе героя Тайге. Глава Кузбасса С.Е. Цивилёв сообщил, что в городе Тайга, из которого и призывался Григорий Яровой, нашлась его родная сестра Валентина Абрамовна, которая была счастлива спустя 76 лет узнать весточку о брате. Сергей Цивилев пригласил вологодскую делегацию принять участие в захоронении героя 26 мая в нашем городе.
Ребёнок.
Не все домой вернулись с поля боя,                                                                                                                     Но выиграли страшную войну,                                                                                                                 Достоин каждый звания Героя,                                                                                                Не за награды в бой шли, за страну!                                                         Промчались годы мирные мгновенно,                                                                        Проходит в жизни быстро всё, как дым,                                                                                                Но память о героях незабвенна:                                                                        Поклонимся и мёртвым, и живым!                                                     (Исполняется танец «Журавли»)
Ведущий. И пусть прошло немало лет, Героев погибших за Родину- вечно помнить будем! 










