Образовательные стандарты

       К программам профессиональной подготовки водителей ТС образовательные стандарты не установлены.
       Образовательные программы Местного отделения ДОСААФ России Мелеузовского района Р.Б., разрабатывались на основе Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, утв. Приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 г. № 1408 «Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий» (зарегистрирован Минюстом России 9 июля 2014 г., регистрационный № 33026) (.pdf)
При разработке содержания образовательных программы подготовки водителей транспортных средств использовались профессиональные стандарты:
Стандарт РФ по профессии Водитель транспортного средства категории «А» ОСТ 9 ПО 04.02.01-96 (.doc)
Стандарт РФ по профессии Водитель транспортного средства категории «В» ОСТ 9 ПО 04.02.02.-96 (.doc)
А также положения:
Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ (ред. от 14.10.2014) «О безопасности дорожного движения» (.doc)
Федерального закона от 29.12. 2012  № 273-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об образовании в Российской Федерации» (.doc)
Конвенции о дорожном движении от 08.11.1968 г. (с изменениями на 28.09.2004 г.) (.doc)
Приказ Минобрнауки России от 27 октября 2014 г. № 1386 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования среднего професиионального образования по специальности 44.02.06. Профессиональное обучение (по отраслям)» (.pdf)
Местное отделение Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» Мелеузовского района Республики Башкортостан (сокращенно – ДОСААФ России Мелеузовского района Республики Башкортостан  (далее - Организация) представляет на платной основе образовательные услуги, предусмотренные Федеральным законом Российской Федерации «Об образовании», в соответствии с Правилами оказания платных образовательных услуг (утв. постановлением Правительства РФ от 15 августа 2013 г. N 706), Уставом Организации, Положением о порядке и условиях предоставления платных образовательных услуг в ДОСААФ России Мелеузовского района Республики Башкортостан.
Платные образовательные услуги предоставляются с целью обеспечения качественной подготовки рабочих, специалистов и иных лиц в различных сферах деятельности.
Платные образовательные услуги предоставляются только по желанию обучающихся и в соответствии с условиями заключенного договора об оказании образовательных услуг между Организацией и обучающимся либо организацией, направляющей на обучение своих сотрудников (далее - Договор).
       По профессиональному обучению реализуются основные образовательные программы. К основным образовательным программам относятся:  основные программы профессионального обучения - программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программы переподготовки рабочих, служащих, программы повышения квалификации рабочих, служащих.
Форма обучения - очная. Язык обучения - русский
Осуществление Организацией лицензируемых платных образовательных услуг возможно на основании образовательной лицензии на данный вид деятельности в соответствии с действующим законодательством РФ.
Организация оказывает образовательные услуги в порядке и в сроки, определенные Уставом Организации, Положением о специализированном структурном образовательном подразделении, утвержденными учебными планами, условиями заключенного Договора.
Организация заключает договор при наличии возможности оказать запрашиваемую образовательную услугу.
Организация не вправе оказывать предпочтение одному лицу перед другим в отношении заключения договора, кроме случаев, предусмотренных законом и иными нормативными правовыми актами.
Организация организует контроль качества предоставляемых образовательных услуг.
Стоимость оказываемых образовательных услуг в договоре определяется по соглашению в соответствии с тарифами, утвержденными руководителем Организации. Оплата за образовательные услуги осуществляется в безналичной и (или) наличной формах в сроки, предусмотренные договором.
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