Ялта, 7 сентября 2019 г.

XIX Международный телекинофорум «Вместе» открылся в Ялте. 
Торжественное открытие телекинофорума началось с традиционного возложения цветов организаторами и учредителями форума к памятнику Антону Павловичу Чехову «Дама с собачкой».
После прохождения гостей и участников телекинофорума по традиционной красной дорожки в киноконцертом зале «Юбилейный» их приветствовал председатель оргкомитета Международного телекинофорума «Вместе» Всеволод Богданов. «Сегодня как никогда необходимо помнить о роли кино, искусства и журналистики в нашей жизни. О том, что самое главное в творчестве и работе – это человек, его стремления, образ жизни, вера. И потому так важно, чтобы наш телекинофорум жил», – отметил Богданов.

Генеральный директор Международного телекинофорума «Вместе» Анатолий Усов поздравил всех с открытием  и пожелал участникам плодотворной работы. «Это уникальное мероприятие предоставляет возможность познакомиться с лучшими образцами отечественного и зарубежного кино и телеискусства, а деятелям кино и телевидение – продемонстрировать свой талант. Всех участников форума объединяет единая цель – продвижение идей мира, гуманизма, справедливости и толерантности, и потому отрадно, что география форума с каждым годом растет».
«Отрадно осознавать, что телекинофорум не меняет своей прописки и вновь проходит в нашем городе, ведь Ялта всегда притягивала кинодеятелей не только из стран СНГ, но и из-за рубежа», – прокомментировал открытие мероприятия глава администрации города Алексей Челпанов.

Он также добавил, что проведение международного телекинофорума на территории Крыма имеет символическое значение, так как Крым «исторически является домом для многих национальностей, которые проживают здесь в мире и гармонии». «Нас, крымчан, объединяет любовь к Родине, ее природе, и конечно же кино», – уверен Челпанов.
Программа XI X Международного телекинофорума «Вместе» включает в себя не только конкурсы «Телевизионные игровые фильмы» и «Телевизионные программы и фильмы», но и многочисленные встречи, деловые панели и дискуссии, которые проведут мастера кино и журналистики. Демонстрировать свой талант будут тележурналисты и кинокомпании из 26 стран.
Торжественное закрытие XIX Международного телекинофорума «Вместе» состоится 11 сентября.

