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В данном документе представлены разделы 
«Человек и общество» и «Право»

Раздел I. Человек и общество

 Общество (в широком смысле) – обособившаяся от природы, но тесно с ней связанная часть мира, которая включает в себя способы взаимодействия людей и формы их объединения.     

В более узком смысле общество:
– исторический этап развития общества (древнее общество);

– совокупность людей, объединенных общей территорией 

(российское общество, европейское общество);

–  круг людей, объединенных общностью происхождения (дворянское   общество), интересов и деятельности (общество книголюбов).

Страна – часть света или территории, которая имеет определенные границы и пользуется государственным суверенитетом.

Государство –  центральная политическая организация данной страны, обладающая верховной властью.

Система  – это единое целое, состоящее из взаимосвязанных элементов, где каждый элемент выполняет свою функцию.

Общество   представляет собой  единую   социальную   систему,   состоящую   из   людей,   социальных   групп, социальных институтов  и социальных (общественных) отношений. 

В качестве элементов общества можно выделить подсистемы  (сферы) общества:

– экономическая: производство, распределение, обмен, потребление материальных благ (строительство зданий; производство продукции, купля-продажа, планирование бюджета); 

– социальная: взаимодействие социальных групп, слоев, классов, наций; сословное деление общества, межнациональные отношения, а также деятельность социальной инфраструктуры общества (поддержка социально незащищённых слоёв населения, медицина, почта, пенсионная система);

– (((политическая: формы государства, государственная власть, правопорядок, законы, безопасность (выборы, реформы, войны, митинги);

– духовная: наука, образование, искусство, мораль, религия.

                                     Общество и природа

Древнее общество было полностью зависимо от природы. По мере создания «второй природы», данная зависимость ослабевала. Современное общество не зависит от природы, так как обеспеченность природными ресурсами не является единственным фактором общественного развития. Недостаток природных богатств в современных условиях не является абсолютным препятствием для развития общества. 

Но, безусловно, общество и природа тесно связаны друг с другом, взаимно влияют друг на друга, причем это влияние носит как позитивный, так и негативный характер.

Типология обществ

	Типы общества


	Традиционное

  (аграрное)
	Индустриальное
	 Постиндустриальное       (информационное)

	Способ производства 
	Сельское хозяйство, традиционные народные промыслы, ручное производство, натуральное хозяйство (производство для себя, а не на продажу)
	Промышленность, крупные промышленные предприятия и корпорации, массовое производство.
Активно идёт процесс урбанизации
	Информационные, интеллектуальные технологии, глобализация экономики. Наряду с массовым – мелкосерийное производство. Сфера услуг превосходит сферу производства



	Принципы устройства 

общества
	Принципы общинности, коллективизма. Строгое сословное деление, отсутствие социальной мобильности. Огромное влияние религии на жизнь общества, образование – привилегия высшего слоя общества
	Принцип

индивидуализма, классовое деление общества, рост рабочего класса, появление социальной мобильности. Образование становится более доступным. Начинает реализовываться   идея гуманизма
	Высокая ценность 
индивидуальности, образованной и всесторонне развитой    личности. Деление общества на страты по доходу, власти, престижу профессии, образованию.   В полной мере реализуется  идея гуманизма и естественных прав

	Темпы 

развития
	Общество  консервативно,  не любит изменений, основывается  на вековых традициях
	Общество     изменчиво, легко        воспринимает инновации, внедряет их в     жизнь
	Стремительное развитие науки и техники, постоянное обновление, внедрение в жизнь новых технологий


Глобальные проблемы
Глобальные проблемы – комплекс проблем человечества, которые встали перед ним во второй половине XX века и от решения которых зависит существование человечества. 

Особенности глобальных проблем:

1. Имеют планетарный, общемировой характер, затрагивают судьбы всего человечества.

2. Угрожают деградацией и гибелью всему человечеству. 

3. Требуют коллективных усилий, совместных действий всех государств.  

       Глобальные проблемы: 

1. Проблема предотвращения новой мировой войны (угроза термоядерной войны, несанкционированного распространения ядерных технологий). 

2. Экологическая проблема (истощение природных ресурсов; загрязнение окружающей среды, мирового океана, космоса; снижение биологического разнообразия; глобальное потепление климата, появление озоновых дыр).

3. Международный терроризм (дезорганизация государственного управления, массовое убийство людей). 

4. Проблема отсталости развивающихся стран (проблема «Север – Юг», разрыв в развитии между богатыми и бедными странами, нищета, голод неграмотность населения слаборазвитых стран).
5. Демографическая проблема (высокая рождаемость, детская смертность в экономически отсталых странах; низкая рождаемость, убыль населения, старение экономически развитых наций). 

      Международные организации, участвующие в решении глобальных проблем: Римский клуб, «Гринпис», Всемирный фонд дикой природы, 

Международный Комитет Красного Креста, ЮНЕСКО, «Врачи без границ».

Глобализация

         Глобализация – процесс интеграции государств и народов в разных областях деятельности, в ходе которых возрастают их взаимовлияние и взаимосвязь.

     Основные направления глобализации: деятельность транснациональных корпораций, имеющих свои филиалы по всему миру; глобализация финансовых рынков; создание международных организаций в экономической и финансовой сферах (Международный валютный фонд, Всемирный банк, Всемирная торговая организация).

                     Позитивные последствия глобализации: 

– стимулирующее влияние на экономику: производство товаров в тех регионах мира, где производство обходится дешевле; увеличение объёмов импорта и экспорта; результатами НТР могут воспользоваться страны, не имеющие возможности вести собственные научные исследования;

– укрепление политической стабильности. ООН, ВТО, ЕС, НАТО принимают на себя большую часть полномочий правительств данных стран;

– сближение государств, усиление взаимодействия во всех сферах (миграция населения, сближение культур);

– возникновение социокультурного единства человечества;

– расширение возможностей самореализации человека. 

                   Негативные последствия глобализации: 

– насаждение единого стандарта потребления, навязывание определённого образа жизни, зачастую противоречащего традициям данного общества;

– зависимость экономики одной страны от других;

– снижение уровня отечественного производства;

– ослабление, утрата  специфических национальных особенностей;

– обострение межнациональных проблем; рост числа вооружённых конфликтов, проявления сепаратизма, терроризма.
Социальные изменения

Общество – динамическая система, оно постоянно развивается. 

Социальные изменения – различные перемены, происходящие в обществе и отдельных социальных группах.

  Социальные изменения можно проследить в следующих аспектах:

– меняется этап развития всего общества в целом 

   (аграрное, индустриальное, постиндустриальное),

– изменения происходят в отдельных сферах общества, 

– видоизменяются социальные институты (семья, армия, образование),

– одни элементы общества отмирают (крепостные крестьяне, феодалы), другие элементы общества появляются (новые профессиональные группы),

– меняются социальные отношения между элементами общества.

Характер развития общества может быть различным:
Эволюция – медленный, постепенный, естественный процесс развития.   

Революция – коренное, качественное, быстрое, насильственное изменение общественного строя.  

Реформа   –   частичное   усовершенствование   в   какой-либо   сфере   жизни общества,   ряд   постепенных преобразований, осуществляемых государственной властью, не затрагивающих основ существующего общественного строя. 

Модернизация   –   существенное   обновление,   изменение   в   соответствии   с   современными требованиями.

       Направления  развития общества:
Прогресс – процесс изменения от простого к сложному, от низшего к высшему.   

Регресс – процесс изменения от высшего к низшему, процесс деградации и распада системы, возврат к изжившим себя формам.

 Общественный прогресс противоречив: совершенствование в одних областях не исключает деградации других. При этом темпы и характер развития различных сфер общества, институтов могут быть различными.

Существуют различные подходы к определению критериев (показателей) прогресса. Например, о достижениях в таких сферах, как искусство, мораль – можно судить лишь субъективно. Критерием прогресса может выступать прогресс науки и техники, увеличение производственных показателей, демократизация общества.

С позиции идеи гуманизма (человек – высшая ценность), прогрессивным является то, что делается во благо человека, его гармоничного развития. 

Гуманистические критерии прогресса: качество медицины, средняя продолжительность жизни, уровень смертности, уровень и качество образования, чувство удовлетворённости жизнью, соблюдение прав человека, развитость системы социальной защиты. 
Человек

Человек – биосоциальное   существо,   обладающее   разумом,  речью, духовностью и живущее посредством активной деятельности.

Индивид – отдельно взятый представитель всего человеческого рода, совокупность врожденных черт, присущих Homo Sapiens. Данное понятие характеризует биологические черты человека: пол, возраст, раса, а также внешние данные: рост, цвет волос и др.

Индивидуальность – неповторимое своеобразие человека, уникальные особенности (врожденные и приобретенные), присущие конкретному человеку.

Личность – устойчивая   система   социально   значимых   черт,   характеризующих индивида, как члена общества. Данное понятие характеризует социальные качества человека: общение с окружающими людьми, роль в обществе, профессия, гражданская позиция, способность нести ответственность за своё поведение. 

Социальные качества человека: уважение к другим людям, доброта, честность, дисциплинированность, любовь к прекрасному, инициативность.

Индивидом рождаются, личностью становятся.

       Социализация – начинающийся в раннем детстве и заканчивающийся в глубокой старости процесс усвоения социальных ролей и культурных норм.

Потребности человека
Потребность – это надобность, нужда в том, что необходимо для выживания и развития.

Виды  потребностей:
      Пирамида потребностей А. Маслоу:

– физиологические: в сохранении жизни как биологического организма;

–  экзистенциальные: в безопасности своего существования, постоянстве условий жизнедеятельности;

– социальные:  в социальных связях, общении,  совместной деятельности;

– престижные:  в общественном признании, уважении со стороны других, достижении успеха, карьере;

–  духовные:     в самореализации, в поиске смысла жизни, эстетические.

    Вышеперечисленные потребности являются подлинными, к ложным (мнимым) потребностям относятся вредные привычки, не связанные с жизненной необходимостью: курение, алкоголь, наркомания, игромания.

Способности человека
Способности человека обнаруживаются в том, насколько успешно он выполняет ту или иную деятельность.

             Уровни развития способностей:
1. Задатки – природные предпосылки способностей, врожденная предрасположенность к способностям.
2. Способности человека – индивидуально-психологические особенности личности, позволяющие успешно выполнять определенную деятельность.
3. Одаренность – совокупность способностей, позволяющих достичь ярких, очевидных достижений в одном или нескольких видах деятельности.

4. Талант – высокий уровень развития способностей, получение оригинальных, общественно значимых продуктов деятельности.

5. Гениальность – наивысший уровень развития способностей, создание уникальных творений, которые открывают новую эпоху жизни общества.

            Виды способностей:
– общие (интеллект, память, мышление);

– специальные (музыкальные, математические, артистические и др.).
Деятельность человека
Деятельность  – присущая  только  человеку,  форма  взаимодействия  с окружающим миром.

	Деятельность человека
	Активность животных   

	 – осуществляется     сознательно

 – разнообразная и творческая

 – преобразует окружающую среду

 – используются орудия труда     
	 – основана на инстинкте 
 – однообразна                                            

 – направлена на приспособление              

 – используются природные материалы                                       


Структура (элементы) деятельности
Субъект – тот, кто осуществляет деятельность (человек, группа).

Объект  –  то, на что направлена деятельность  (природа, общество). 

Мотив  – побуждение к деятельности, связанное с удовлетворением потребностей.

Цель – образ того результата, на достижение которого направлена деятельность. Целеполагание присуще только человеческой деятельности. 

Средства  –  приспособления, способы и приемы, при помощи которых   достигается цель.

Действия  – конкретные этапы деятельности, «шаги» к цели. 

Результат –  цель, воплощенная в действительность.

     Виды деятельности:
I. –  Практическая (материальная) – деятельность по производству материальных благ: строительство, производство продуктов, преобразование природы). Эту  деятельность можно увидеть, измерить. 

–  Духовная – деятельность по производству духовных ценностей: познание, воспитание, разработка идей, теорий. Эту деятельность нельзя увидеть.
II. Труд, игра, обучение, общение, творчество.

Труд   –   деятельность,    направленная    на   достижение    практически    полезного результата. 

Игра – деятельность, ориентированная в большей степени на сам процесс, а не на результат. С одной стороны в игре происходит реальное действие, с другой стороны – условное. 

Обучение – процесс приобретения знаний и овладения способами действий, необходимых для успешного взаимодействия с миром.

Общение – взаимодействие двух и более субъектов, в ходе которого стороны обмениваются мыслями, идеями, чувствами, информацией. 

Творчество    –    деятельность,    порождающая    нечто    новое,    ранее    не существовавшее. 

В процессе такого обмена субъективный мир одного человека раскрывается для другого, происходит взаимное обогащение.

Виды общения: познавательное, деловое, интимно-личностное. 

Межличностные отношения бывают:

– деловыми (официальными, формальными);

– личными (неофициальными, неформальными): приятельские отношения, товарищество, дружба, любовь.

Конфликт – столкновение противоположно направленных целей, интересов субъектов взаимодействия.

Фазы (этапы) конфликта:

1. Определение, осознание участниками общения ситуации как конфликтной.

2. Выбор стратегии поведения в конфликтной ситуации

а) уход от ситуации: избегание конфликта, распад дружеских связей;

б) переговоры, компромисс (взаимные уступки обеих сторон);

в) сотрудничество;

г) борьба, соперничество: каждая сторона стремится победить.

3. Выбор способов действия
Способы познания мира

Здравый смысл (обыденные, житейские знания). В их основе лежит здравый смысл и народная мудрость, они субъективны и поверхностны, носят интуитивный характер, получены в результате практического опыта, методом «проб и ошибок», передаются устно из поколения в поколение. 

Наука (научные знания: факты, законы, гипотезы, теории). Научные знания объективны (не зависят от мнения отдельного человека), глубоки, целостны, истинны и достоверны; получены в результате специально организованного научного исследования с применением научных методов. 
Искусство (художественные знания).  Главная категория искусства – художественный образ. В искусстве выражается эстетическое, субъективное отношение человека к действительности. 

Религия – религиозные знания. Религия – совокупность представлений  людей, основанных на вере в сверхъестественное, Бога. 

Вера, в отличие от знания, предполагает принятие каких-либо утверждений без доказательства. 

Раздел VI. Право

Право – система общеобязательных норм, охраняемых силой государства.

Социальные нормы

	«Писаные» (правовые):

Конституция, законы, кодексы, уставы, указы, приказы, договора, решения суда 
	«Неписаные»:

Моральные (этические), религиозные, эстетические, нормы этикета, корпоративные, обычаи, традиции, мода

	Устанавливаются и поддерживаются государством
	Устанавливаются и поддерживаются самим людьми

	Обязательны для исполнения. За нарушение нормы права (правонарушение) следует соответствующая юридическая ответственность. Государство наказывает правонарушителя в соответствии с законом
	Желательны для исполнения. За нарушение «неписаных» правил может последовать осуждение общественным мнением: отказ в дружбе, высмеивание. Государство не наказывает за нарушение «неписаных» правил

	Распространяются на всех граждан государства
	Распространяются на определённые социальные группы (национальные, религиозные общности)


Нормы права


Предписание                                     Дозволение                              Запрет
(обязывающие)                          (управомочивающие)               (запрещающие)

        Норма права – общеобязательное правило поведения, установленное или одобренное государством и охраняемое от нарушений его принудительной силой. Нормы права фиксируются в нормативных правовых актах.

Источники (формы)  права

1. Правовой обычай – правило поведения, сложившееся в обществе, которое признано государством и гарантировано его принудительной силой.

2. Судебный прецедент –  решение по какому-либо делу, которое впоследствии стало образцом  для других подобных дел. Применяется при отсутствии в законодательстве страны необходимой правовой нормы.

3. Нормативный правовой акт – официальный документ, который создается государственными органами и содержит общеобязательные нормы.

 Нормативные правовой акты: законы (конституционные, федеральные,   законы субъектов РФ), подзаконные акты (указы, приказы, постановления, распоряжения, инструкции Президента, Правительства, министерств; решения и распоряжения местных органов власти и местного самоуправления). 

 Закон – правовой документ (нормативно-правовой акт), принятый высшей законодательной властью государства,  регулирующий общественные отношения.

Конституция

Конституция – основной закон государства, обладающий высшей юридической силой и определяющий: основы государственного строя, организацию государственной власти, правовой статус гражданина. 

Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года на референдуме.

Юридические свойства Конституции

–  высшая юридическая сила (главенствующая роль, никакой нормативно-правовой акт не должен ей противоречить);

–  стабильность (положения Конституции защищены от изменений особым порядком внесения поправок);

–  прямое действие (конституционные нормы действуют без утверждения органами государственной власти);

–  основополагающий элемент российской системы права (закрепляют базовые принципы государственного устройства, права и обязанности граждан).     

        Основные принципы Конституции РФ

– Приоритет прав и свобод человека (признание человека, его прав и свобод высшей ценностью);

–  Государственный суверенитет (верховенство государственной власти РФ на всей территории России);

–  Народовластие (признание народа единственным источником власти. Народ осуществляет власть непосредственно – путём выборов и референдумов, а также через органы государственной власти и местного самоуправления);

–  Республиканская форма правления; 

–  Федерализм (децентрализация власти, разграничение властных полномочий между РФ, её субъектами и органами местного самоуправления; равноправие народов, субъектов РФ);  

–  Демократическое государство;   

–  Разделение властей (государственная власть в РФ осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную, судебную. Ветви власти относительно самостоятельны, но взаимосвязаны. Имеют право контролировать друг друга: «система сдержек и противовесов»); 

–  Правовое государство (гарантии прав и свобод, разделение властей, взаимная ответственность граждан и государства);  

–  Социальное государство (условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие человека, охрана труда и здоровья людей, поддержка семьи, материнства и детства, социально незащищённых групп населения);

–  Светское государство (никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной, религиозные организации отделены от государства и равны перед законом);

–  Идеологическое и политическое многообразие (плюрализм, многопартийность; отсутствие общеобязательной идеологии);

–  Единый характер российского гражданства (все граждане РФ независимо от проживания и способа приобретения гражданства равноправны);

–  Единство экономического пространства (свободное перемещение товаров и денег, свобода экономической деятельности, поддержка конкуренции, многообразие и равноправие форм собственности).

Права человека

 Права человека – возможности и притязания человека, определённая независимость, самостоятельность по отношению к государству.

Права человека принадлежат всем людям (на жизнь, личную неприкосновенность). Права гражданина принадлежат только гражданам (избирать и быть избранными, участвовать в управлении делами государства).

Система прав человека и гражданина РФ

Личные (гражданские): право на жизнь, достоинство, защиту чести и доброго имени, на свободу и личную неприкосновенность; неприкосновенность частной жизни, жилища; право на судебную защиту; свобода передвижения, свобода совести и вероисповедания, свобода мысли и слова.
Политические:  право избирать и быть избранным; на мирные собрания, на участие в управлении делами государства, на обращения в органы государства; свобода СМИ.
Экономические: право на использование способностей и имущества для предпринимательской деятельности, право частной собственности, наследования, на свободный труд, на отдых, защиту от безработицы. 
Социальные: право на защиту семьи, материнства и детства; социальное обеспечение, на охрану здоровья и медицинскую помощь; на жилище; на благоприятную окружающую среду; на образование. 
Культурные: право на участие в культурной жизни, на доступ к культурным ценностям, на охрану интеллектуальной собственности, на пользование родным языком; свобода творчества.

Обязанности граждан РФ: соблюдение Конституции и законов РФ, защита Отечества, уплата налогов, сохранение природы и окружающей среды, забота о сохранении исторического и культурного наследия, забота о несовершеннолетних детях и нетрудоспособных родителях, получение детьми общего образования.
Всеобщая декларация прав человека – выдающийся правовой документ современности, провозгласивший круг основных прав и свобод человека, подлежащих всеобщему соблюдению. Принята Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 году. СССР подписал Декларацию в 1988 году.

Права ребёнка

Ребёнок – это каждое человеческое существо до достижения им 18-летнего возраста.    Конвенция о правах ребёнка принята Генеральной Ассамблеей ООН в 1989 г. РФ подписала в 1990 году.

        Защита прав ребёнка осуществляется: родителями (лицами их заменяющими), органами опеки и попечительства, прокурором, судом.

Ребёнок вправе самостоятельно обращаться за защитой своих прав и законных интересов в орган опеки и попечительства; по достижению 14 лет – в суд.

Основные права ребёнка:

– на жизнь и сохранение здоровья; 

–  на имя и гражданство; 

–  жить и воспитываться в семье;   на особую защиту и помощь, предоставляемые государством, если ребёнок лишён своего семейного окружения; 

–  поддерживать личные отношения с обоими родителями, если ребёнок разлучается с ними; 

–  на образование; 

– на сохранение своей индивидуальности; 

– право свободно выражать собственные взгляды; свободу мысли, совести, религии; 

–  на защиту от всех форм насилия и эксплуатации; на отдых и досуг.

–  на получение материального содержания, право собственности на доходы, полученные им, на распоряжение принадлежащим ему имуществом.

– на свободу объединений и мирных собраний.

Правоотношения и правонарушения

Правоотношения – это урегулированные нормами права общественные отношения, участники (субъекты) которых связаны друг с другом юридическими правами и обязанностями.

Структура правоотношений:      

– Объекты правоотношений – предметы и явления окружающего мира, по поводу которых взаимодействуют участники правоотношений: деньги, недвижимость, ценные бумаги;

– Субъекты правоотношений – участники правоотношений: физические лица (граждане, иностранцы) и юридические лица (фирмы, государство, государственные органы, негосударственные организации).

– Содержание правоотношений – совокупность субъективных прав и юридических обязанностей участников правоотношений.

Юридический факт – предусмотренные нормой права обстоятельства, служащие основанием для возникновения, изменения, прекращения правоотношений. Юридические факты делятся на действия и события. 

 Действия – юридические факты, зависящие от воли человека (правомерные и неправомерные действия). События – юридически значимые факты, которые не зависят от воли человека: естественная смерть человека, наступление совершеннолетия или пенсионного возраста, повреждение имущества в результате стихийного бедствия.  

Правоспособность – способность гражданина иметь права и нести юридические обязанности. Возникает с рождения, прекращается со смертью.

Дееспособность – это способность гражданина своими действиями осуществлять права и обязанности (с 6 до 14 лет – малая дееспособность, 

с 14 до 18 лет – неполная дееспособность, 

с 18 лет – полная  дееспособность). 

Правонарушение   –   это   противоправное, общественно опасное виновное деяние, совершённое лицом, способным нести юридическую ответственность.

Мысли, эмоции человека, его убеждения не могут быть признаны правонарушением, если они не воплотились в конкретные противоправные действия. 

Правонарушения




Проступки                                                                            Преступления

– гражданские

– административные

– дисциплинарные

Преступление     –     это     наиболее     опасный     вид     правонарушений. Проступок  –  это правонарушение, имеющее меньшую степень опасности по сравнению с преступлением.
Признаки правонарушения:

– Противоправность (нарушение правовых норм)

– Общественная опасность (вред личности, государству, обществу)

– Виновность (умысел или неосторожность)

– Деяние (действие, подготовка к нему, бездействие).

Состав правонарушения:

–   Объект правонарушения (здоровье человека, имущество, природа);

–   Субъект правонарушения  (человек, преступная группа, учреждение);

–   Объективная сторона правонарушения – обстоятельства совершения деяния (причинённый вред, место, время, орудие, способ, обстановка).

–   Субъективная сторона правонарушения: цель, мотив, вина.

 Юридическая ответственность – применение мер государственного принуждения к виновному лицу за совершённое правонарушение. Это один из способов защиты прав и свобод человека, обеспечение общественного порядка.

Признаки юридической ответственности:

– наступает только за совершённое правонарушение; 

– связана с  государственным принуждением;

– характеризуется определёнными лишениями для виновного (личного и имущественного характера);

– осуществляется в строгом соответствии с нормами права.

        Виды юридической ответственности:  уголовная,  административная, гражданско-правовая, дисциплинарная, материальная.

Отрасли российского права

        Отрасли российского права: гражданское, семейное, трудовое, административное, уголовное, земельное, конституционное и др.

Гражданское право – основывается на признании равенства участников правовых отношений, свободе договоров, имущественной самостоятельности сторон, неприкосновенности собственности, недопустимости произвольного вмешательства кого-либо в частные дела.

Гражданское право регулирует: 

– имущественные отношения по поводу материальных благ:  

а) приобретение собственности (получения наследства, покупка и др), 

б) формы отчуждения собственности (продажа, дарение, обмен);

– неимущественные отношения: моральный вред, защита чести, достоинства и деловой репутации, авторское право.

– составление договоров, осуществление сделок, предпринимательской деятельности, выполнение обязательств.

Гражданско-правовые правонарушения: нарушение условий договора, порча имущества, отказ от выплаты долга, плагиат. 

Санкции: возмещение морального и  материального ущерба; расторжение договора или сделки.

Договор – соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей.

Виды договоров: по передаче имущества в собственность, по оказанию услуг, по производству работ и др. 

Договоры бывают: возмездными (купля-продажа, аренда, подряд) и безвозмездными (договор дарения); односторонними (один из участников обладает только правами, а другой – обязанностями) и взаимным (каждая сторона имеет и права и обязанности).

Стороны вступают в договорные отношения по своей воле, но добровольно подписав договор, с соблюдением требований закона, участники обязаны выполнять все его условия. Недействительный договор (ничтожный, оспоримый) юридической силы не имеет.

Договор содержит:

– существенные условия – основное содержание договора: место работы, права и обязанности работника, работодателя;

– предписываемые условия: о неразглашении коммерческой тайны, об обязанности отработать в организации определённый срок после обучения;

– инициативные условия включают в тест договора по желанию сторон (обеспечение проживания сотрудника).

        Потребитель – гражданин, приобретающий товары или потребляющий услуги исключительно для личных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью.   Основные права потребителей: на качественные товары, услуги;  на безопасность;  на возмещение ущерба; на достоверную информацию о товаре.

Семейное право – устанавливает условия и порядок вступления в брак, прекращения брака, регулирует личные имущественные и неимущественные отношения между членами семьи,  устройство в семью детей, оставшихся без попечения родителей. 

Брак – свободный и равноправный союз мужчины и женщины, имеющий целью создание семьи, заключённый с соблюдением установленных законом требований и порождающий взаимные права и обязанности.

Условия заключения брака: взаимное согласие,  достижение брачного возраста – 18 лет. 

Не допускается  заключение брака между:

– лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в браке,

– близкими родственниками,           

– усыновителями и усыновлёнными, 

– лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным.

Права и обязанности супругов:

– Личные: свобода в выборе занятий, места жительства; обязательство строить отношения в семье на основе  взаимоуважения и взаимопомощи, заботиться о благосостоянии семьи и детей.

– Имущественные: по материальному содержанию другого супруга и детей, алиментные обязанности, по поводу имущественной собственности. 

Собственность супругов может регулироваться:

–  законом (семейное законодательство). Имущество, нажитое супругами во время брака, считается совместным, независимо от того, на чьё имя оно оформлено, и даже если один из супругов не имел собственного дохода;

–  договором (брачный контракт). Письменный, нотариально удостоверенный договор регулирует: имущественные права и обязанности супругов, режим собственности, взаимное содержание, участие в доходах друг друга, принципы разделения имущества в случае развода. Брачный договор не регулирует личные права супругов.

Права и обязанности родителей:

– родители имеют право и обязаны содержать, воспитывать детей, обеспечить получение ими общего образования;

– родитель, проживающий отдельно от ребёнка, имеет право на общение с ребёнком и участие в его воспитании;

– дедушки, бабушки, братья, сёстры и другие родственники имеют право на общение с ребёнком.

Трудовое право – регулирует  возникновение, изменение, прекращение трудовых отношений; вопросы, связанные с правами и обязанностями работника и работодателя.

Трудовой договор – добровольное соглашение между работодателем и работником о трудовых отношениях.

Заключение трудового договора допускается с 16 лет.

Трудовой договор должен содержать: сведения о работнике и работодателе; место и дату заключения договора, начала работы; трудовую функцию; условия, определяющие характер работы; условия оплаты труда; режим рабочего времени и времени отдыха.

Основания прекращения трудового договора:

– по собственному желанию работника;

– по инициативе работодателя: сокращение штата, несоответствие работника занимаемой должности, неоднократное неисполнение служебных обязанностей без уважительных причин, прогул, появление на работе в нетрезвом состоянии и др.;

– по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон: чрезвычайные обстоятельства, истечение срока трудового договора.

Дисциплинарные проступки – это правонарушения в сфере трудовых отношений, нарушающие порядок работы и ослабляющие трудовую, служебную, воинскую, учебную дисциплину, влекут за собой меры  дисциплинарной и материальной ответственности (нарушения трудовой дисциплины, прогул, опоздание). Санкции: замечание, выговор, увольнение, лишение премии, перевод на низшую должность.
Административное право – регулирует отношения в сфере государственного управления (права и обязанности должностных лиц; охрана собственности, охрана окружающей среды); охраны общественного порядка (в общественных местах, в области дорожного движения).

Основные виды административных правонарушений: 

– против общественного порядка: мелкое хулиганство; курение, распитие спиртных напитков, нецензурная брань в общественных местах; азартные игры; нарушение тишины в ночное время; выгул собак без намордника;

– против собственности: мелкое хищение, уклонение от возмещения имущественного ущерба;

– на транспорте: нарушение ПДД, безбилетный проезд

– посягательства на природу, памятники истории и культуры: незаконная вырубка и повреждение деревьев, сбор растений в запрещённых местах либо занесённых в Красную книгу, засорение лесов бытовыми отходами;

– против порядка управления: злостное неповиновение сотрудникам правоохранительных органов, неуважение к суду;

– против личности: посягательство на права и здоровье личности, нарушения процедуры выборов, нарушение правил охраны труда

– нарушение режима пребывания иностранных граждан в РФ.
Санкции: предупреждение, административный штраф, конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения, лишение специального права, административный арест, административное выдворение за пределы РФ,  дисквалификация, обязательные работы.

Уголовное право – определяет  преступность и наказуемость деяний, опасных  для общества.
     Виды преступлений: 

– против личности: нарушение тайны переписки; неприкосновенности частной жизни, жилища; клевета и оскорбления; побои; половые преступления; преступления против несовершеннолетних; убийства.

– в сфере экономики: кража; мошенничество; присвоение или растрата; грабёж; разбой; вымогательство; уклонение от уплаты налогов;

– против общественной безопасности и общественного порядка: терроризм и захват заложников; бандитизм; хулиганство;

– против здоровья и нравственности населения: изготовление, приобретение, хранение, перевозка, сбыт наркотиков; вовлечение в занятие проституцией; уничтожение или повреждение памятников культуры; жестокое обращение с животными; транспортные преступления;

– против государственной власти: государственная измена, шпионаж, диверсия, разглашение государственной тайны; возбуждение национальной или религиозной вражды; взяточничество; злоупотребление служебными полномочиями;  

– воинские преступления: неисполнение приказа; сопротивление начальнику; нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими; самовольное оставление места службы; дезертирство; 

– против мира и безопасности человечества: наёмничество; призыв, подготовка, развязывание или ведение агрессивной войны.

Преступления: небольшой тяжести (до трёх лет), средней тяжести (более трёх лет), тяжкие (до десяти лет) и особо тяжкие (более  десяти лет).       

Санкции: штраф; лишение права, должности; арест; ограничение, лишение свободы; обязательные, исправительные, принудительные работы; смертная казнь.

Конституционное право –  правоотношения,  связанные с устройством государства, анализ соответствия нормативно-правовых актов Конституции РФ. 
Земельное право – регулирует земельные правоотношения  по поводу собственности на землю, в области использования и охраны земель, государственного управления землёй. 

  Международное гуманитарное право – совокупность международных норм, составляющих так называемые правила ведения войны. Назначение: ограничение использования наиболее жестоких средств и методов ведения войны; уменьшение страданий всех жертв вооружённых конфликтов (раненые, больные, медицинский персонал, военнопленные, мирное население).  Международное гуманитарное право соединяет в себе правовые и нравственные начала, ориентировано на сострадание, милосердие, помощь, защиту, ограничение насилия. 
Особенности правового статуса несовершеннолетних

Малолетние (6-14 лет) могут самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки, а также сделки, направленные на распоряжение средствами, специально предоставленные им для определённой цели.

Несовершеннолетние (14 – 18 лет) вправе самостоятельно:

– распоряжаться своим заработком, стипендией и иными доходами;

– осуществлять права автора произведения науки, литературы или искусства, изобретения;

– вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими;

– совершать мелкие бытовые сделки и иные сделки.

Снижение возраста дееспособности может быть в случае  вступления в брак до 18 лет, привлечения к уголовной ответственности с 14 или 16 лет, а также при эмансипации несовершеннолетних. Эмансипация – объявление несовершеннолетнего (16-17 лет) полностью дееспособным, с согласия родителей и при наличии собственного источника дохода (работа по трудовому договору, занятие предпринимательской деятельностью).

Уголовной ответственности подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления 16-летнего возраста. Лица, достигшие ко времени совершения преступления 14-летнего возраста, подлежат уголовной ответственности за наиболее тяжкие преступления.

Трудоустройство несовершеннолетних

– про​дол​жи​тель​ность ра​бо​че​го дня не​со​вер​шен​но​лет​них работников: до 16 лет – 24 часа, 16-18 лет – 35 часов; 

– во время учебного года разрешена ра​бо​та толь​ко во вне​учеб​ное время; 

– за​пре​щены ра​бо​ты, вы​пол​не​ние ко​то​рых может при​чи​нить вред здо​ро​вью и нрав​ствен​но​му раз​ви​тию; 

– при​ни​ма​ют​ся на ра​бо​ту без ис​пы​та​тель​но​го срока; 

– под​ле​жат обя​за​тель​но​му ме​ди​цин​ско​му осмот​ру, при по​ступ​ле​нии на ра​бо​ту; обязаны предо​ста​вить справ​ку о со​сто​я​нии здо​ро​вья; 

– запрещена ра​бо​та в ноч​ное время; ра​бо​чая смена должна за​кан​чи​вать​ся до наступления комендантского часа;

– запрещено пе​ре​но​сить и пе​ре​ме​щать тя​же​сти, пре​вы​ша​ю​щие уста​нов​лен​ные для под​рост​ков нормы (для юно​шей – 20 кг, для де​ву​шек – 7 кг); 

– имеет право на от​пуск про​дол​жи​тель​но​стью 31 ка​лен​дар​ный день в удоб​ное для него время; имеет право на опла​чи​ва​е​мый от​пуск до ис​те​че​ния шести ме​ся​цев не​пре​рыв​ной ра​бо​ты; не может быть ото​зван из от​пус​ка; не до​пус​ка​ет​ся за​ме​на де​неж​ной ком​пен​са​ци​ей еже​год​но​го ос​нов​но​го опла​чи​ва​е​мо​го от​пус​ка;

– расторжение трудового договора с работниками в возрасте до 18 лет по инициативе работодателя допускается только с согласия государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних.
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