Философия

«Ничто так не угрожает свободе личности и смыслу жизни как война, нищета и террор» 
(А.Д. Сахаров)

В данном высказывании говорится об условиях полноценной жизни и развития личности. Личность – человек, наделённый рядом важнейших социальных качеств: самосознанием и совестью, жизненными принципами и идеалами, способностью учиться, трудиться, общаться. Автор поднимает такую проблему:  для полноценной жизни и развития личности нужны такие условия как: мир, благосостояние, правопорядок и безопасность.

Рассмотрим подробнее позицию автора. Почему же свободе личности и смыслу жизни угрожает война? Потому что война разрушает привычную жизнь человека, сложившиеся социальные отношения, заставляет его бросить профессию и идти на войну. А ведь, если б не было войны человек мог бы стать мастером своего дела, а на войне его могут ранить или убить. В рассказе М.Шолохова «Судьба человека» главный герой работал на заводе, потом работал шофёром, у него была семья. Но всё разрушила война. Герой после этого потерял смысл жизни. (источник примера: из личного социального опыта)
  Почему же нищета угрожает свободе личности и смыслу жизни? Нищета (отсутствие средств для жизни) не позволяет учиться, развиваться, удовлетворять духовные потребности. Нищих относят к люмпенам – людям с самым низким социальным статусом. Я смотрела по телевизору передачу про благотворительный фонд, который помогает бездомным. Туда попадают люди, которые из-за нищеты совсем опустились и деградировали, потому что они думали до этого только о физическом выживании. Но в этом приюте им помогают стать нормальными людьми, личностями, обрести смысл в жизни. (источник примера: из общественной жизни)
       Почему же свободе личности и смыслу жизни угрожает террор? Потому что жизнь человека может разрушена и в мирное время из-за террористического акта. На уроках истории нам рассказывали про терроризм и приводили такой пример, как взрыв башен-близнецов в Нью-Йорке. Это огромная трагедия, когда погибли много людей, разрушились семьи. Многие столкнувшись с подобной трагедией уже не смогут оправиться от горя и полноценно развиваться. (источник примера: история)  Поэтому государство должно создавать условия для полноценной жизни граждан, обеспечивать мир, благосостояние, правопорядок и безопасность.
«Никогда люди не сталкивались со столь огромными рисками техногенных катастроф, 
никогда не были столь серьёзными угрозы природной среде. 
Но и возможности человечества никогда не были столь велики» (В.В. Путин) 
В данном высказывании поднимается проблема глобальных проблем. Глобальные проблемы – совокупность проблем человечества, которые встали перед ним во второй половине XX века и от решения которых зависит существование человечества. Автор считает, что несмотря на угрозу от глобальных проблем человечество сегодня имеет ресурсы для их решения.
Глобальны проблемы имеют такие особенности: планетарный, общемировой характер, затрагивают интересы всех  стран и народов мира; угрожают деградацией и гибелью всему человечеству, требуют коллективных усилий, совместных действий всех государств.  

На уроках истории нам рассказывали про аварию на Чернобыльской АЭС. Заражение разнеслось на несколько тысяч километров от взрыва. Это пример техногенной катастрофы, последствия которой будут проявляться не одно десятилетие. Это обратная сторона медали прогресса: когда не было электричества, не было и таких катастроф. Но последствия были бы ещё сильнее, если бы не огромная работа по ликвидации последствий. (источник примера: из общественной жизни)
       В чём же велики возможности человечества сегодня? Способами решения глобальных проблем являются: широкое информирование людей о глобальных проблемах, объединение усилий всех стран по решению проблем, внедрение безотходных, природосберегающих технологий. 
Сегодня у нас правовое государство и гражданское общество. То есть государство даёт право гражданам создавать общественные организации, партии – в частности для решения экологических проблем. Я смотрела по телевизору передачу про организации «Гринпис», «Фонд дикой природы». Эти организации вносят большой вклад в борьбу с экологическими проблемами: спасают вымирающих животных, добиваются ужесточения экологического законодательства. Это и есть пример возможностей человечества по решению глобальных проблем. (источник примера: из общественной жизни)
Социология, социальная психология

«Трудности, порождают в человеке способности, необходимые для их преодоления»

 (У. Филипс)

          В данном высказывании говорится о трудностях, с которые могут возникнуть у человека в процессе социализации. Социализация – процесс усвоение социальных ролей и культурных норм, необходимых для жизни в обществе. Личность – это совокупность социальных  качеств человека, человек, способный нести ответственность за своё поведение. Автор говорит о том, что человек как личность способен в трудных ситуациях найти правильные способы решения проблем.  В трудных ситуациях  человек максимально реализует свой потенциал: умственный и физический.

   Докажу это следующим примером. У нас в классе был одноклассник, он плохо учился, был очень слабым – над  ним все смеялись. Но потом он серьёзно занялся учёбой, стал заниматься спортом и даже его взяли в школьную команду по волейболу.  То есть он преодолел трудности и развил свои способности. (источник примера: из личного социального опыта)
       Социализация длится всю жизнь, на первичном этапе большую роль и помощь оказывают агенты социализации, главным образом члены семьи. Но вторичном этапе, отношения с агентами носят деловой и формальный характер. То есть свои проблемы человек должен решать сам.  Те люди, которые не способны это сделать – опускаются, деградируют.  Но человек должен стараться решить все проблемы несмотря ни на что. По телевизору я смотрела передачу про паралимпийцев: они тренируются, участвуют в соревнованиях, ведут активную жизнь несмотря на проблемы со здоровьем. Этот пример того, что люди не сдались, несмотря на физические проблемы: они нашли в себе силы, развивают свои способности. (источник примера: из общественной жизни)

«Жениться – это значит наполовину уменьшить свои права и вдвое увеличить 
свои обязанности» (А. Шопенгауэр)
В данном высказывании говорится о правоотношениях, которые возникают с созданием семьи. Семья  – основанное на браке и кровном родстве объединение людей, связанное общностью быта и взаимной ответственностью. Брак – признанный государством свободный и равноправный союз мужчины и женщины, имеющий целью создание семьи, заключённый с соблюдением установленных законом требований и порождающий взаимные права и обязанности.  Автор отмечает, что при созданием семьи у человека появляются правоотношения, регулируемые семейным правом, Семейным Кодексом РФ, которых не было до заключения брака.

Что же имел ввиду автор? Какие обязанности увеличиваются? Семья предполагает рождение детей. Репродуктивная функция –  главная функция семьи как социального института. Став родителями, родители обязаны заботиться о ребёнке до 18 лет. Мои родители были свободны, распоряжались своим временем по своему усмотрению пока не родилась я. Потом им пришлось заниматься моим воспитанием. То есть у них появились дополнительные обязанности. (источник примера: из личного социального опыта)
Что же имел ввиду автор «наполовину уменьшить свои права»? В традиционной семье действительно было такое. Когда женщина выходила замуж она теряла личную свободу и полностью была подчинена мужу – главе семьи. Но в современной партнёрской семье – это не так. Личные права супругов – незыблемы, то есть муж не может требовать от жены взять её фамилию, никуда не уезжать, не встречаться с одноклассниками и др. Но имущество нажитое в браке является совместной собственностью, независимо от того, на чьи деньги покупалось. Это имущественные обязанности супругов. По телевизору я смотрела передачу про скандальный развод звёздной пары, как долго они делили имущество. Муж не хотел отдавать бывшей жене половину, но ему пришлось это сделать, так как имущество было куплено в браке. Этот пример показывает, что в браке у супругов – право только на половину имущества (если нет брачного контракта). (источник примера: из общественной жизни)
Сегодня много разводов потому что не все люди выдерживают обязанностей, возникающих при создании семьи и понимают что проще жить без семейных уз и не нести никаких обязанностей.
Политология 

Растущее количество информации о политике должно перейти в качество политического 
участия, гражданского самоуправления и контроля (В.В. Путин)

      В данном высказывании говорится о связи информированности о политике с участием людей в политике. Политическое участие – это вовлечённость людей в политику с целью повлиять на решения государства, с целью выбора власти. Автор считает, что в условиях гласности и открытости информации о политике люди должны быть более активными в политике.

    Сравним сегодняшнюю ситуацию с тоталитарным режимом СССР. Тогда власть была закрыта от народа и решения принимала самостоятельно. Народу отводилась лишь роль единогласной поддержки.  Сегодня в условиях демократии и информационного общества действительно много информации о политике. Докажу это следующим примером: президент ежегодно проводит телемост с народом, также политические лидеры ведут блоги, высшие органы имеют свои сайты, информирующие о деятельности. Я смотрела обращение президента по телевизору. (источник примера: из общественной жизни)
Рассмотрим исторический пример с Крымом. Хрущёв передал Крым Украинской республике, входящей в СССР, он принял это решение единолично, не посоветовавшись с народом. Потому что тогда был тоталитарный режим и информация о политике была закрыта. Но вернулся он к нам демократическим путём – на основании референдума. То есть именно сами люди, их активное участие – решили  судьбу Крыма. (источник примера: история)
 Автор считает что из-за растущего количества информации о политике люди должны быть более активными в политике. Политическое участие бывает непосредственным и опосредованным. То есть не должно быть абсентизма (неучастие в политике, уклонение от участия в выборах). Сегодня у нас правовое государство и гражданское общество, политический плюрализм. То есть государство даёт право гражданам создавать общественные организации, партии – для решения своих проблем и в частности, для того, чтобы контролировать государственную власть. Моя тётя мне рассказывала, что в посёлке, котором она живёт, хотели построить мусороперерабатывающий завод. Власть надеялась это сделать, видимо, по своим интересам. Но люди узнали об этом и пришли на публичные слушания и добились отмены этого решения. Этот пример говорит о возможности неравнодушных активных граждан влиять на государственную или местную власть. (источник примера: из личного социального опыта)
      Также в нашей стране высокий уровень явки избирателей на выборы. А перед выборами очень много информации о кандидатах. Это доказывает мысль президента, что в условиях открытости информации о политике люди должны быть более активными в политике.     
Право

«Создайте лишь немного законов, но следите за тем, чтобы они соблюдались»

(Дж. Локк)

В данном высказывании поднимается проблема соблюдения законов. Закон –  нормативный правовой акт, принятый в особом порядке органом законодательной власти или референдумом, выражающий волю народа, обладающей высшей юридической силой и регулирующий наиболее важные общественные отношения. Автор считает, что главное – не количество законов, а качество их исполнения.

Например нецензурная брань в общественном месте – это административный проступок, это зафиксировано в Административном Кодексе (КоАП РФ). Недавно в центре города я видела, что один молодой человек нецензурно выражался, было много свидетелей. Неподалёку проходили полицейские, но они не стали привлекать его к административной ответственности. И таких случаев много: то есть, проблема не в отсутствии закона, а в том, что никто его не соблюдает. (источник примера: из личного социального опыта)
Издаёт законы законодательный орган – парламент, полиция – следит за общественным порядком, контроль над исполнением законов осуществляет прокуратура. Правоохранительные органы работают для контроля за соблюдением закона. По телевизору я смотрела передачу о том, что на государственных мероприятиях: выборах, ЕГЭ работают общественные наблюдатели от партий, общественных организаций. Они следят за соблюдением законов, за тем, чтобы права граждан не нарушались. То есть, издать закон – это лишь начало, главное обеспечить его действие. (источник примера: из общественной жизни)
Экономика
«Плановая экономика учитывает в своих планах всё, кроме экономики» (К. Макуильямс)

        В данном высказывании говорится о сущности плановой экономики. Плановая экономика – это одна из экономических систем, в которой главные вопросы экономики решает единолично государство. Автор считает, что плановая экономика не способна выпускать материальные блага, которые бы в полной мере удовлетворили спрос потребителей.

  Выделим основные признаки плановой экономики: объём производства определяет государство, цены устанавливает государство, все фабрики, заводы, магазины – государственные, бизнес - запрещён. На уроках истории нам рассказывали о том, что в СССР строилось большое количество заводов на которых выпускалось большое количество товаров по «госплану». Но не вся продукция нравилась покупателям, потому что производили всё по  эскизам, утверждённым министрами. А министры не могли учесть все вкусы и интересы людей. (источник примера: история)

      Другой проблемой плановой экономики был дефицит товаров и услуг. Так как запрещалась предпринимательская деятельность и не было конкуренции. Мне бабушка рассказывала, что приходилось часами стоять в очередях за всем самыми необходимым. (источник примера: из личного социального опыта)
        У плановой экономики много преимуществ: низкие стабильные цены, отсутствие безработицы. Но государство брало на себя все вопросы производства, но не могло произвести всё необходимое для людей. Потому что произвести необходимые товары способна рыночная экономика, основанная на свободе предпринимательства, как у нас сейчас.  

«Если хотите быть богатым, научитесь не только зарабатывать, но и быть экономным» (Б.Франклин)

        В данном высказывании говорится о необходимости экономить деньги. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров. Автор считает, что богатым человек может быть только тогда, когда он умеет так распоряжаться своими доходами так, чтобы все их не тратить, а расходовать только на самое необходимое.  

 Автор считает, что нужно так планировать бюджет, чтобы обязательно оставалась некоторая сумма в виде сбережений. Для этого надо сократить расходы, отказаться от произвольных расходов. В случае необходимости до минимума свести обязательные расходы.  В повести Н.В. Гоголя «Шинель» Акакий Акакиевич экономил деньги на новую шинель: отказался от чая, свечей и старался ходить по улицам очень осторожно, почти на цыпочках, чтобы сберечь ботинки. (источник примера: из личного социального опыта)
Действительно, существует выражение «Денег много не бывает». То есть, даже имея большой доход, можно быстро всё потратить и остаться ни с чем. Я смотрела передачу про очень богатых бизнесменов, которые живут достаточно скромно. Например, основатель компании «Икеа» пользуется одним креслом 30 лет. (источник примера: из общественной жизни)

К сожалению, есть люди неэкономные, которые тратят денег больше, чем зарабатывают. То есть, они живут в кредит, это неправильно. Так  можно попасть в «долговую яму» и лишиться всего. 
«Старики всегда советуют молодым экономить деньги. Это плохой совет. 
Не копите пятаки. Вкладывайте в себя» (Г.Форд)
    В данном высказывании говорится о такой возможности использования денег, как вложении в себя. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров. Автор считает наилучшим способом использования денег – инвестирование в самого себя, в человеческий капитал. 
Ну какая польза если деньги будут лежать в виде сбережений в копилке или сберкнижке? Конечно, сбережения важны, но всё же большую пользу они принесут, если человек потратит их на своё развитие: на образование, на здоровье, на повышение культурного уровня. Это называется инвестиции в человеческий фактор. Инвестициями называют вложение денег ради получения прибыли в будущем. Инвестиции можно вкладывать не только в строительство, в бизнес но и в самого себя. 
   Мой брат закончил вуз платно. Родителям пришлось потратить много денег, но зато теперь он нашёл хорошую работу с хорошей зарплатой. Это пример того, что деньги, вложенные в образование, окупились и приносят доход. (источник примера: из личного социального опыта)
    Я смотрела по телевизору  передачу про людей с ограниченными возможностями. Благодаря современным технологиям, им делают протезы, позволяющие полноценно жить в обществе. Конечно, это стоит немалых денег, но эти люди готовы потратить всё что у них есть, ведь это того стоит. (источник примера: из общественной жизни)

«Нажить много денег – храбрость, сохранить их – мудрость,
а умело расходовать их – искусство» (Ауэрбах).

       В данном высказывании говорится о   рациональном использовании денег. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров.  
Автор считает, что самое главное – не заработать, а уметь правильно, грамотно, рационально распоряжаться деньгами. 

        Существует выражение: «денег много не бывает». Действительно, есть люди, имеющие большой доход, но не способные его сохранить. И в итоге теряют всё. Рационально использовать – значит, получать максимальную выгоду при минимальных вложениях. Если деньги хранить дома – это не рационально, а если на депозите, то можно получить доход в виде процентов.
  Наша семья всегда планирует покупки, мы не покупаем в первом попавшемся магазине, а сравниваем цены на сайтах разных магазинов, стараемся покупать по скидкам или на оптовых базах. Это позволяет нам рационально тратить деньги.  или   Моя бабушка получает небольшую пенсию, но она умудряется так вести семейный бюджет, что у неё на всё хватает и даже остаются сбережения.  (источник примера: из личного социального опыта)
      Я смотрела по телевизору передачу про микрозаймы. Там приводили примеры людей, которые взяли микрозайм под огромные проценты на новую мебель, а в результате лишились квартиры. (источник примера: из общественной жизни)

       Нужно было копить или взять кредит с самым низким процентом. Или вообще жить без мебели – это лучше, чем остаться без дома. Только недавно законом запрещено брать микрозайм под залог жилья, потому что было много случаев появления бездомных по этой причине.
«Деньги – это ничтожные куски бумаги или металла, но они дают их владельцу законное 
право на огромное количество хлеба или пива, бриллиантов или автомобилей, 
да и мало ли на что ещё» (Г. Шоу)
      В данном высказывании говорится о такой функции денег как средство обращения.  Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров. 
Автор считает, что деньги нужны человеку не ради самих денег, а для того, чтобы обменивать их на любые нужные товары (товар-деньги-товар) и удовлетворять различные потребности.

      Деньги выполняют такие функции, как:  мера стоимости, средство обращения, средство платежа, средство накопления, мировые деньги. То есть, деньги можно копить, переводить в иностранную валюту и др. Но главное – то, что на них можно купить любые товары и услуги. 

Недавно я купила себе телефон, о котором давно мечтала. То есть, деньги позволили мне осуществить мою мечту. Деньги выполнили функцию обращения. (источник примера: из личного социального опыта)
 Я смотрела по телевизору  передачу про американского бизнесмена, который стал первым космическим туристом. То есть за огромные деньги человек может даже полететь в космос. (источник примера: из общественной жизни)

«Всё преимущество иметь деньги заключается в возможности ими пользоваться»
(Б. Франклин)
      В данном высказывании говорится о назначении денег. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров.  Автор считает, что деньги нужны человеку не ради самих денег, а ради того, что они выполняют различные функции и позволяют удовлетворять различные потребности. 

        Деньги выполняют такие функции, как:  мера стоимости, средство обращения, средство платежа, средство накопления, мировые деньги.

Приведу примеры различных способов использования денег.
 Средство сбережения: моя бабушка при маленькой пенсии умудряется делать сбережения. И если случаются непредвиденные ситуации, она снимает со сберкнижки деньги и не надо брать кредит.  или  Средство обращения: в повести Н.В. Гоголя «Шинель» Акакий Акакиевич очень нуждался в новой шинели.   Он долго копил и в итоге смог осуществить свою мечту и купил долгожданную шинель. или  Средство платежа: мы купили квартиру в ипотеку. Нам предстоит 15 лет выплачивать ипотеку, зато потом это будет наша собственность. (источник примера: из личного социального опыта)   
  Рассмотрим такую функцию денег  как инвестиции. Я смотрела по телевизору  передачу про одного бизнесмена. Много  лет назад он открыл магазин в нашем городе. Магазин начал приносить прибыль, на эту прибыль он открыл ещё один. Сегодня его сеть насчитывает сотни магазинов в десятке городов. То есть, первоначальный стартовый капитал при грамотном ведении бизнеса помог бизнесмену в разы его приумножить. (источник примера: из общественной жизни)
         То есть, использовать деньги можно по-разному. Поэтому они нам очень нужны.
«Деньги рождают деньги» (Т.Фулер)

       В данном высказывании говорится о возможности денег приносить прибыль. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров.  
Автор считает, что деньгами нужно так распоряжаться, чтобы они стали инструментом получения новых денег.
   Существует выражение: «денег много не бывает». Действительно, есть люди, имеющие большой доход, но не способные его сохранить. И в итоге теряют всё. Это настоящее искусство – рационально  использовать деньги, получать от них максимальную выгоду. Если деньги хранить дома – это не рационально, а если на депозите, то можно получить доход в виде процентов. Вложение денег с целю получения прибыли называется инвестициями.  Моя бабушка хранит деньги в сбербанке и получает доход в виде процентов. То есть, вклад приносит доход. (источник примера: из личного социального опыта)
       Если вложить деньги в акции высокодоходных предприятий, то можно получать доход в виде дивидендов; если сдавать в аренду землю, можно получить ренту, если вложить деньги в недвижимость – то модно получать доход в виде арендной платы.

 Приведу ещё пример того, как «Деньги рождают деньги».  В городе Х. один бизнесмен много  лет назад  открыл магазин. Магазин начал приносить прибыль, на эту прибыль он открыл ещё один. Сегодня его сеть насчитывает сотни магазинов в десятке городов. То есть, первоначальный стартовый капитал при грамотном ведении бизнеса помог бизнесмену вразы его приумножить. (источник примера: из общественной жизни)

«Зарытый клад ржавеет и гниёт, лишь в обороте золото растёт» (Шекспир).

      В данном высказывании говорится о возможности денег приносить прибыль. Под словом «клад» автор подразумевает деньги или иные материальные ценности. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров. Автор считает, что деньгами нужно так распоряжаться, чтобы они стали инструментом получения новых денег. 
Иначе их можно просто потерять.

      Как заставить «золото» не сгнить, а расти?  

    Хранить деньги дома – не рационально, а если на депозите, то можно получить доход в виде процентов. Если вложить деньги в акции высокодоходных предприятий, то можно получать доход в виде дивидендов; если сдавать в аренду землю, можно получить ренту, если вложить деньги в недвижимость – то модно получать доход в виде арендной платы. 
 В лице героя «Мертвых душ» Плюшкина вывел Гоголь скрягу, который всё копил, собирал, но в итоге вместо богатства накопил кучу хлама. Крупным хлебным хозяйством он перестал заниматься, и хлеб, главное основание его богатства, годами гнил в сараях. Он терял сотни, тысячи, так как не хотел уступить копейки, рубля. Плюшкин сделался рабом своей страсти, жалким скрягой, ходящим в лохмотьях, живущим впроголодь. То есть этот пример показывает, что деньги не приносят денег и разрушают человека как личность. (источник примера: из личного социального опыта)
 Я читала в газете информацию про одного бизнесмена. Много лет назад он открыл первый магазин. Магазин начал приносить прибыль, на эту прибыль он открыл ещё один. Сегодня его сеть насчитывает сотни магазинов в десятке городов. То есть, первоначальный стартовый капитал при грамотном ведении бизнеса помог бизнесмену в разы его приумножить. А если бы он держал деньги дома, они бы обесценились через несколько лет (источник примера: из общественной жизни)

«Главная польза капитала не в том, чтобы сделать больше денег, но в том, 
чтобы делать деньги ради улучшения жизни» (Г.Форд)

     В данном высказывании говорится о  главном предназначении бизнеса. Я полагаю, что под капиталом автор имел ввиду частную фабрику, завод, то есть бизнес, либо денежный капитал. Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров. Автор считает, что деньги являются не главной целью производства, а способом повышения благосостояния людей. 
Конечно, главной целью бизнеса  является получение прибыли. Прибыль – это разница между доходами и издержками. И бизнесмен, получивший прибыль может потратить её по своему усмотрению, в первую очередь на собственные нужды. Или для развития бизнеса, как внутренний источник финансирования бизнеса. 
Что же имел ввиду автор под «улучшением жизни»?

В качестве примера можно привести самого Г. Форда. Он создал империю, которая стала выпускать доступные для широкого круга автомобили. До этого автомобили могли себе позволить только самые богатые люди. Ещё он постоянно расширял производство, увеличивал рабочие места. То есть он действительно улучшал жизнь людей. О Форде нам рассказывали на уроках истории. (источник примера: история)
   В нашем городе есть бизнесмен, владелец сети магазинов. Он постоянно устраивает спортивные праздники для горожан, помогает спортсменам на доход от своих магазинов. Я сама была на таком празднике. (источник примера: из личного социального опыта)

Я читала в социальных сетях информацию про одного успешного бизнесмена, который помог с ремонтом своей школе (источник примера: из общественной жизни)

        Это примеры того, что бизнесмены часть своего капитала  тратят на пользу людям, на улучшение их здоровья, а значит на улучшение жизни.
«Деньги либо господствуют над своим обладателем, либо служат ему» (Гораций).

    В данном высказывании говорится о разном влиянии денег на людей.  Деньги – общепринятые средства платежа, выполняющие роль всеобщего эквивалента при обмене товаров.  
Автор выделяет два аспекта денег: 1. при помощи денег человек может удовлетворить любые свои потребности (покупать всё необходимое, вкладывать в себя, помогать другим людям); 2. деньги могут стать для человека не средством а целью и ради них он может пойти на всё. 

Деньги выполняют такие функции, как:  мера стоимости, средство обращения, средство платежа, средство накопления, мировые деньги. То есть, деньги можно копить, переводить в иностранную валюту и др. Приведу пример первого аспекта денег.

Мой брат закончил вуз платно. То есть, деньги помогли ему получить образование. Теперь он нашёл хорошую работу с хорошей зарплатой. 
      либо: Я знаю  одного бизнесмена, владельца сети магазинов. Он постоянно устраивает спортивные праздники для горожан, помогает спортсменам на доход от своих магазинов. То есть, свои деньги он тратит на пользу людям. 

       либо:  Мне тётя рассказывала про благотворительный фонд, который помогает людям вернуть здоровье. То есть деньги могут помочь спасти жизнь, вернуть здоровье. (источник примера: из личного социального опыта)
Приведу пример второго аспекта денег, когда человек становится рабом денег.

Я смотрела по телевизору криминальные новости про заказные убийства. Киллеры готовы пойти на всё, даже на убийство ради денег.  (источник примера: из общественной жизни)

         (очень хорошие примеры, но из этого источника уже есть пример. В лице героя «Мертвых душ» Плюшкина вывел Гоголь скрягу, который всё копил, собирал, но в итоге вместо богатства накопил кучу хлама. Плюшкин сделался рабом денег, жалким скрягой, ходящим в лохмотьях, живущим впроголодь. /В произведении Пушкина «Скупой рыцарь» барон стал рабом денег, его смыслом жизни стало накопление. При этом он жалел денег для единственного сына). (источник примера: из личного социального опыта)
       Деньги очень нужны людям, так как выполняют разные функции, но очень плохо, если человек становится рабом денег и ради них он идёт на всё.
«Инфляция – это разорение с кучей денег в кармане»

(М. Фридман)
          В данном высказывании говорится об обесценивании денег. Инфляция  – обесценивание денег, проявляющееся в росте цен, не обеспеченного повышением качества товаров и услуг.  
Автор считает, что увеличение количества денег во время инфляции никого не радует, так их покупательная способность резко снижается.
         Инфляция бывает: умеренная, галопирующая  и гиперинфляция, в зависимости от количества процентов в год или месяц, но в любом случае реальный доход человека снижается. «Куча денег в кармане» - это увеличение номинального дохода, но покупательная способность снижается и на них ничего не купишь.
  Приведу исторический факт: В 1923 году в Германии была гиперинфляция:  цены росли так быстро, что официанты меняли их в меню по нескольку раз за время обеда. (источник примера: история)
  Выделяют инфляцию спроса и инфляцию предложения. Особенно тяжело приходится людям во время гиперинфляции. Моя бабушка рассказывала, что она потеряла все свои сбережения после развала СССР. По советским ценам у неё была большая сумма денег, но за два года они совсем обесценились. (источник примера: из личного социального опыта)

    По телевизору я смотрела передачу про гиперинфляцию в Зимбабве. Там люди возили деньги на тележках, хотя купить на них можно только минимум продуктов. (источник примера: из общественной жизни)

