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Раздел I. Человек и общество
 Общество  – обособившаяся от природы, но тесно с ней связанная часть мира, которая включает в себя способы взаимодействия людей и формы их объединения.     

Общество (в широком смысле): всё человечество в прошлом, настоящем и будущем; всё население Земли, совокупность народов и стран.

В более узком смысле общество:

– исторический этап развития общества (античное общество);

– совокупность людей, объединенных общей территорией (российское общество, европейское общество);

–  круг людей, объединенных общностью происхождения (дворянское   общество), интересов и деятельности (общество книголюбов, садоводов).

Система – это единое целое, состоящее из взаимосвязанных элементов, где каждый элемент выполняет свою функцию.

Общество   представляет собой  единую   социальную   систему,   состоящую   из   людей,   социальных   групп, социальных институтов  и социальных (общественных) отношений. 

В качестве элементов общества можно выделить подсистемы –  сферы общества:

– экономическая: производство, распределение, обмен, потребление материальных благ (предпринимательство, строительство зданий; производство продукции, купля-продажа, планирование бюджета, пользование вещами); 

– социальная: социальная структура общества; взаимодействие социальных групп, слоев, классов, наций; межнациональные отношения; деятельность социальной инфраструктуры общества (поддержка социально незащищённых слоёв населения, медицина, почта, пенсионная система);

– политическая: формы государства, государственная власть, правопорядок, законы, безопасность, выборы, реформы, войны, митинги;

– духовная: наука, образование, искусство, мораль, религия.

                                     Общество и природа

Древнее общество полностью зависело от природы. По мере создания «второй природы» данная зависимость ослабевала. Современное общество не зависит от природы, так как обеспеченность природными ресурсами не является единственным фактором общественного развития. Недостаток природных богатств в современных условиях не является абсолютным препятствием для развития общества. 

Но, безусловно, общество и природа тесно связаны друг с другом, взаимно влияют друг на друга, причем это влияние носит противоречивый характер (позитивный и негативный).


Типология обществ

	Типы общества
	Традиционное

  (аграрное)
	Индустриальное
	 Постиндустриальное       (информационное)

	Основной фактор производства

Экономика 
	Земля 

Аграрно-сырьевое хозяйство, натуральное хозяйство (производство для себя, а не на продажу), экстенсивные технологии, ручной труд, традиционные промыслы
	Капитал 

Массовое промышленное производство, механизация и автоматизация, формирование в общественном сознании стандартов потребления и потребительского поведения
	Информация (знания)

Наукоёмкие, интеллектуальные технологии, глобализация экономики, мелкосерийное производство, индивидуализация производства и потребления, сфера услуг превосходит сферу производства

	Социальная 

структура


	Сословная иерархия и привилегии, крайняя затруднённость вертикальной социальной мобильности, человек ценится как член коллектива; 

большая семья
	Различные формы стратификации, формирование среднего класса, высокий уровень социальной мобильности, ценность индивидуальной свободы, успеха; нуклеарная семья
	Постепенное сокращение социального неравенства, рост удельного веса среднего класса, стремление обеспечить равные стартовые возможности для представителей всех страт

	Политика 
	Деспотическое правление, 

традиционная легитимность власти, 

подданическая культура 
	Демократизация политики, провозглашение свобод, формирование правового государства, гражданского общества
	Политический плюрализм, развитое правовое государство и гражданское общество

	Духовная жизнь


	Ценность стабильности, традиций. Огромное влияние религии, образование – привилегия высшего  сословия 
	Ценность прогресса, интенсивное развитие науки и образования, появление массовой культуры
	Особая роль науки, непрерывное образование, ценность индивидуального творчества и самореализации, развитие виртуальной культуры


Глобальные проблемы
Глобальные проблемы – комплекс проблем человечества, которые встали перед ним во второй половине XX века и от решения которых зависит его дальнейшая судьба. 

Особенности глобальных проблем:

1. Имеют планетарный, общемировой характер, затрагивают судьбы всего человечества, угрожают деградацией и гибелью всему человечеству. 

2. Требуют безотлагательного решения.

3. Предполагают совместные усилия, международное сотрудничество.  

       Глобальные проблемы
1. Проблема предотвращения новой мировой войны (угроза термоядерной войны, несанкционированного распространения ядерных технологий). 
2. Экологическая проблема (истощение природных ресурсов; загрязнение окружающей среды, мирового океана, космоса; снижение биологического разнообразия; глобальное потепление климата, появление озоновых дыр).

3. Международный терроризм (дезорганизация государственного управления, массовое убийство людей). 

4. Проблема отсталости развивающихся стран (проблема «Север – Юг»  – колоссальный разрыв в развитии между богатыми и бедными странами;  нищета, голод, неграмотность населения слаборазвитых стран).
5. Демографическая проблема (демографический взрыв – сверхвысокие темпы роста численности населения  в развивающихся странах;  демографический кризис – невысокие показатели рождаемости в развитых странах). 

      Международные организации, участвующие в решении глобальных проблем: Римский клуб, Гринпис, Всемирный фонд дикой природы, 

Международный Комитет Красного Креста, ЮНЕСКО, Врачи без границ.

       Подходы к  решению глобальных проблем: сотрудничество всех стран, изучение причин и условий обострения проблем, наблюдение и контроль за всеми глобальными процессами, формирование нового планетарного мышления, внедрение безотходных и природосберегающих технологий. 
Глобализация

        Глобализация – процесс интеграции государств и народов в разных областях деятельности, в ходе которых возрастают их взаимовлияние и взаимосвязь.

       Основные направления глобализации: деятельность транснациональных корпораций, имеющих свои филиалы по всему миру; глобализация финансовых рынков; создание международных экономических организаций  (Международный валютный фонд, Всемирный банк, ВТО).

         Позитивные последствия глобализации: 

– стимулирующее влияние на экономику: производство товаров в тех регионах мира, где производство обходится дешевле; увеличение объёмов импорта и экспорта; результатами НТР могут воспользоваться страны, не имеющие возможности вести собственные научные исследования;

– укрепление политической стабильности: ООН, ВТО, ЕС, НАТО принимают на себя большую часть полномочий правительств данных стран;

– сближение государств, усиление взаимодействия во всех сферах: миграция населения, сближение культур, программы по обмену студентов;

– возникновение социокультурного единства человечества;

– расширение возможностей самореализации человека. 

Раздел II. Сфера духовной культуры
Культура

 В самом широком смысле, культура – все виды преобразовательной деятельности человека и общества, а так же ее результаты  (все созданное человеком).

Виды культуры
      Духовная культура – включает процесс духовного творчества, ее результаты созданы разумом, чувствами людей (поэзия, музыка, искусство, религия, наука, знания, язык).
      Материальная культура – создается в процессе материального производства (книги, рояль, картины, храм, микроскоп, дома, машины, одежда).

      Формы культуры
Массовая культура – рассчитана на очень широкую аудиторию, общедоступна; ориентируется на сиюминутные запросы публики, обладает меньшей художественной ценностью; ей присущи коммерческая направленность, стандартизация содержания; обязательно наличие автора. 

Элитарная культура – рассчитана не на широкую публику, а на круг знатоков и ценителей искусства, включает в себя произведения профессионального уровня; ей присуща сложность содержания; выражает изысканные вкусы привилегированной части  общества. 

Народная культура – передаётся из поколения в поколение, зачастую устно; произведения обычно анонимны, отражают повседневную жизнь людей; также может создаваться профессиональными, возрастными группами.
       Субкультуры – культуры, создаваемые представителями отдельных социальных групп (возрастных, территориальных, профессиональных). 
Мораль
Мораль – это особые духовные правила, регулирующие поведение человека, его отношение к другим людям, окружающей среде  и самому себе       с позиции добра и зла, справедливости и несправедливости. 
  Основные категории морали: добро – зло, хорошо – плохо, честь, достоинство, совесть, долг, ответственность, порядочность, справедливость. Моральные принципы: «помоги ближнему», «чти отца своего», «береги честь смолоду», «не предавай друзей».
        «Золотое правило нравственности»: поступай по отношению к другим так, как бы ты хотел, чтобы они поступали по отношению к тебе». Данный принцип сформировался в противоположность принципу «око за око, зуб за зуб». Это правило требует, чтобы никто не ставил себя в исключительное положение по сравнению с другими.

          Мораль направляет сознание и регулирует поведение человека во всех сферах жизни. Нормы морали  нигде не фиксируются (как нормы права), они складываются стихийно в процессе общения людей. Для соблюдения норм морали не нужны специальные организации; они контролируются общественным мнением и самим человеком, его силой воли, привычками, системой воспитания (внутренний контроль: стыд, долг, совесть).

      Нравственность – это способность человека сделать осознанный моральный выбор, стремление следовать моральным нормам в своей жизни.

      Этика  – наука, учение о морали.

       Этикет  – совокупность правил, регламентирующих внешние проявления поведения человека в обществе (нормы приветствия и прощания, манеры, правила поведения за столом, в общественных местах, внешний вид).

       Гуманизм – мировоззрение, которое рассматривает человека как высшую ценность. Гуманизм утверждает ценность человека как личности, его право на свободу, счастье, развитие, проявление своих способностей.
       Гражданственность связана с моральным поведением человека по отношению к своей стране: честным выполнением гражданских обязанностей, интересом к судьбе Родины, преданность ей. При этом человек прилагает усилия, чтобы преодолеть невзгоды, выпавшие на долю своего народа. 

        Патриотизм – высокое чувство любви и преданности Отечеству, готовность подчинить его интересам свои частные интересы. Патриотизм предполагает гордость достижениями и культурой своей Родины, желание сохранять её характер и культурные особенности, идентификацию себя со своим народом, стремление защищать интересы Родины.
Искусство

  Искусство – форма (область) духовной культуры, которая представляет собой отражение окружающей действительности в художественных образах.

         Художественный образ отражает субъективное видение творцом какого-либо объекта или явления действительности, отношение к нему творца. Для создания художественного образа могут использоваться цвет, форма, звук, слово, движение.
       Виды искусства:  архитектура, скульптура, живопись, графика, музыка, танец, балет, театральное и киноискусство,  цирк, пантомима,  литература.         

       Роль искусства в жизни человека и общества: формирует личность, потребность в прекрасном, чувство сопереживания; помогает восстановить душевную гармонию, реализовать творческий потенциал; доставляет удовольствие людям; привлекает внимание общества к социальным и нравственным проблемам.
 

       Эстетика – учение об искусстве (категории эстетики: красиво – некрасиво, прекрасно – безобразно).

Наука

Наука – сфера духовной деятельности человека, направленная на выработку системы объективных знаний о мире, закономерностях развития природы, общества и мышления.

Виды научных знаний: научные факты, законы, гипотезы, теории.

Раздел III. Экономика
        Производство

         Экономика  – способ организации хозяйственной деятельности людей, направленной на  производство, распределение, обмен,  потребление  материальных благ (экономика как сфера).

        Экономика – наука, которая исследует, как люди используют ограниченные ресурсы для удовлетворения своих потребностей в жизненных благах (экономика как наука).                                       

       Ресурсы – совокупность всех материальных благ и услуг, используемых человеком для производства необходимой ему продукции.

      Благо – всё то, что способно удовлетворить потребности людей.        

      Свободные блага (даровые, бесплатные, неэкономические) имеются в достаточном количестве для удовлетворения потребностей: снег, солнце.
     Экономические блага (товары, услуги) – блага, количество которых ограничено, которые нуждаются в производстве и распределении. 
    По количеству потребителей они делятся на частные и общественные.

    
Потребности      ресурсы                       проблема ограниченности ресурсов. 

    Ограниченность – недостаточность объёма имеющихся ресурсов всех видов для производства того объёма благ, которое люди хотели бы получить.
      Принцип рациональности – стремление всех субъектов экономики (людей, семей, фирм, государств) получать максимальное удовлетворение своих потребностей при минимальной затрате ресурсов (min – вложить, max – получить).
Факторы производства

1) Земля – все виды природных ресурсов, имеющихся на планете и пригодных для производства жизненных благ: земля, вода, воздух, животный и растительный мир, полезные ископаемые.

2) Труд –деятельность людей по производству товаров и услуг; их физические и умственные  усилия, профессиональные навыки.

3) Капитал – средства производства, производственные ресурсы: здания, за-

 воды, станки, машины, инструменты. 

4) Предпринимательство – особые способности человека, позволяющие правильно оценить спрос, скоординировать использование ресурсов и принять на себя риск потери вложенных в дело средств.

5) Информация – все знания и сведения, необходимые для квалифицированной экономической деятельности.
         Специализация – сосредоточение какого-либо вида деятельности в руках конкретного человека, фирмы, которые выполняют его лучше других.

        Производительность труда – количество продукта, произведенное за определённую единицу времени.
Собственность

Собственность – принадлежность вещей, материальных и духовных ценностей определённым лицам, закреплённая юридически. 
Права собственника: Владение – нахождение вещи в хозяйстве собственника; фактическое обладание имуществом. Пользование – право извлекать потребительские свойства вещи. Распоряжение – право поступать с вещью по своему усмотрению, в том числе дарить, продавать.
        Формы собственности по Конституции РФ: 

 – Государственная (федеральная собственность; собственность субъектов РФ: краевая, областная, республиканская).    

– Муниципальная (городская, районная, сельская).  
– Частная:  а) индивидуальная (собственность граждан), 
                    б)   коллективная (акционерная, кооперативная, долевая).

      Национализация – переход собственности из частной в государственную, приватизация – переход государственной собственности в частную.  

       Основные вопросы экономики: Что производить? Как производить? Для кого производить?
     Экономическая система – способ организации хозяйственной жизни общества.
Виды экономических систем
Традиционная экономика:

– земля и капитал находятся в общем владении семьи, общины;

– регулирование хозяйственных отношений на основе опыта предков;

– аграрно-сырьевое хозяйство; 

– натуральный характер хозяйства, слабое развитие товарно-денежных отношений;

– преобладание ручного труда, рутинных технологий.                           
Командная экономика  (плановая, государственная):

–  государственная собственность на факторы производства;
– все решения по вопросам производства принимаются государством: распределение ресурсов, решение основных вопросов экономики, установление цен, определение  количества  производимой продукции;                                                 

– административные методы управления экономикой: обязательные для исполнения предприятиями хозяйственные планы, директивное планирование производства, централизованное распределение продукции. 
Рыночная экономика:

– наличие частной собственности на факторы производства, многообразие других форм собственности;

– конкуренция, экономическая свобода, свобода предпринимательства;

– рыночное саморегулирование хозяйственных отношений, свободные рыночные цены, установленные в результате баланса спроса и предложения.
Смешанная экономика: рыночная экономика + значительная регулирующая роль государства.

Раздел IV . Социальная сфера
Социальная структура общества  – это его строение, совокупность социальных общностей и групп, отношений между ними. 

В любом обществе, начиная с древнейших времен, существовало социальное неравенство. Социальная стратификация отражает сложившееся в обществе социальное неравенство: разделение на богатых и бедных; управляющих и управляемых; образованных и необразованных.

Страта – это общественный слой или большие группы людей, различающиеся по своему положению в социальной иерархии. Основания для их выделения –               критерии стратификации 
      власть                    доход                престиж профессии             образование
Социальная стратификация – это разделение общества на разные слои, выделенные по определённому критерию, расположенные вертикально.

Исторические типы социальной стратификации: 
– рабство – форма максимально жёсткого закрепления людей в низших стратах;  раб не имел никаких прав и считался собственностью хозяина; 
– касты – социальные группы, с самобытной культурой и нормами, принадлежность к которым определяется рождением человека, запрещены переход в другую касту и браки с представителями других каст; 
– сословия – группы людей, которые обладают закреплёнными в законе или обычае  правами и обязанностями, традициями и образом жизни, символами, передаваемыми по наследству;

– классы – большие группы открытого типа, принадлежность к которой не устанавливается законодательно, не передаётся по наследству. В качестве основы социального деления выступает отношение к собственности на ресурсы производства.
Социальная группа – совокупность людей, имеющих какой-либо 
общественно значимый признак (пол, возраст, национальность, профессия).   

Виды социальных групп
     1. По правовому статусу:
– Формальные группы – отношения членов группы регламентируются официальными документами (школьный класс, политическая партия, олимпийская сборная страны по футболу).

– Неформальные группы – их образуют сами люди, без официальных документов (дружеская компания, дворовая футбольная команда).

      2. По количеству человек, характеру отношений в группе:
– Малые  группы – характерны личные отношения, непосредственное взаимодействие между членами группы (семья, школьный класс, коллектив).

– Большие  группы – многочисленная совокупность людей, занимающих одинаковое положение в структуре общества (крестьяне, горожане, студенты, россияне). 

       Большие социальные группы выделяются  по следующим критериям.
	   Критерии

	Большие социальные группы

	Территориальный 
	москвичи, сибиряки, европейцы

	Поселенческий
	горожане, селяне, хуторяне

	Демографический: - пол            

                                 - возраст
	мужчины, женщины,

 дети, молодежь, пожилые люди

	Этнический
	племена, народности, нации

	Профессиональный
	учителя, врачи, ученые, бизнесмены

	Конфессиональный
	христиане, мусульмане, буддисты


       Социальный статус – положение человека в обществе, предполагающее определенные права и обязанности.

      Виды статусов
–  Предписанные – присваиваются независимо от желания, воли и усилий человека: пол, возраст, раса, статус сына/брата, унаследованный титул;
–  Приобретенные (достигнутые) – результат сознательной активности, свободного выбора: профессия, образование, семейное положение, должность.

Социальная роль – сумма конкретных действий, которые должен выполнять человек, занимающий определённое положение в данном обществе. Общество предъявляет свои требования к исполнению человеком социальной роли. Социальная роль – ожидаемое от человека поведение, которое соответствует его социальному статусу. Ролевой набор – совокупность ролей, которые выполняет человек.

        Человек в современном обществе имеет возможность перемещаться с одного уровня социальной стратификации на другой, повышая или понижая при этом свой социальный статус.

Социальная мобильность –  это любые изменения в социальном положении индивида или социальной группы. 


Виды социальной мобильности
       1. По количеству человек, совершающих мобильность:

– групповая – изменение социального статуса той или иной социальной группы; возникновение новых, исчезновение некоторых социальных групп; 

 – индивидуальная (личная)  – перемещение в обществе одного человека.

       2. По направленности перемещения:

– горизонтальная – перемещение в географическом пространстве, переход в другую группу без изменения социального статуса;
– вертикальная восходящая – перемещение вверх в социальной структуре, 

   вертикальная нисходящая – перемещение вниз в социальной структуре.

   По свободе перемещения, общества делятся на открытые, где легко можно переместиться из одного слоя в другой и закрытые, где границы между слоями непроницаемы и перемещения в другие слои невозможны 

(сословные феодальные общества, касты в  Индии до 1950 года).

Раздел V. Политика
Политикой называют  сознательную деятельность в политической сфере общества, направленную на достижение, удержание, укрепление и реализацию власти; деятельность, связанную с определением содержания задач и функций государства.

       Роль политики в жизни общества:  
–  обеспечивает целостность и стабильность общества; 
–  объединяет людей для достижения общественно значимых целей; 
–  регулирует общественные процессы, сокращает число социальных конфликтов и способствует их мирному разрешению; 
–  обеспечивает выработку и применение социальных норм; 
–  способствует включению личности в социальные отношения, приобретению людьми опыта исполнения социальных ролей;

–  гарантирует права и свободы гражданам, сохранение общественного порядка и гражданского мира.
        Власть – способность оказывать влияние на социальное положение и поведение человека, группы, общества в целом;  вопреки сопротивлению изменять их деятельность (отношения «господство – подчинение»).

        Ресурсы власти: право, авторитет, сила, экономические возможности, информация, материальные ценности, культурные ценности.

        Виды власти
I. По источникам власти: политическая, экономическая, религиозная.

II. По субъектам власти: государственная, партийная, армейская, семейная.

III. По функциям органов государственной власти: законодательная, исполнительная, судебная.

       Политическая власть  – право, способность и возможность отстаивать и претворять в жизнь определённую политику, используя политические партии, организации, государство. Политическая власть выполняет в обществе функции управления и контроля, она обращена ко всем гражданам государства. Ядром политической власти является государственная власть.
Государство – центральная организация политической системы, обладающая верховной властью на определенной территории, имеющая исключительное право издавать общеобязательные законы и использовать в необходимых случаях насилие. 

Признаки государства  (признаки, присущие любому государству):

1) Территория, имеющая государственную границу.    
2) Публичная лигитимная (признанная обществом)  власть.

3) Суверенитет – верховенство и независимость государственной власти. 

4) Исключительное право издания законов. 

5) Исключительное право на легальное принуждение, силовые органы. 
6) Исключительное право сбора налогов.
7) Гражданство – обязательность членства в государстве.
8) Символы: герб, флаг, гимн.
          Формы государства

I. Политические режимы
      Демократический                       Авторитарный                    Тоталитарный  
II. Формы правления

                              Монархия                                            Республика 

III. Формы государственного устройства


     Унитарное                                                                            Федерация              

Формы государства
       I. Политический режим – это совокупность методов и средств осуществления государственной власти. 

             Демократия
– Народ признаётся единственным источником власти; органы власти формируются посредством свободных альтернативных выборов; 
– Правовое государство, верховенство права;
 – Большой объём прав и свобод граждан (естественных прав), которые не только провозглашаются, но и гарантируются государством;
– Разделение и независимость властей; 
– Идеологический и политический плюрализм: многопартийность, наличие оппозиции, идеологическая свобода;
 – Рыночная, смешанная экономика.      
           Тоталитарный режим
– Полный контроль государства над всей жизнью общества, вмешательство государства в частную жизнь граждан, грубейшие нарушения их прав;
– Власть сосредоточена в руках одной партии во главе с «непогрешимым» вождем (диктатором), сращивание партийного аппарата с государственным; 

– Господствует одна партия, одна официальная идеология, которая должна активно поддерживаться всеми гражданами;
– Широко применяется террор для уничтожения противников режима, массовые репрессии, преследования инакомыслящих;
– Командная экономика.

Авторитарный режим
Авторитарный режим характеризуется концентрацией реальной власти в руках политического лидера или политической группы, возможность проникновения в которую строго ограничена. Правящая партия допускает 
Раздел VI. Право
Право – система норм, установленных государством и охраняемых его принудительной силой.

Социальные нормы

	«Писаные» (правовые):

Конституция, законы, кодексы, уставы, указы, приказы, договора
	«Неписаные»:

Моральные, религиозные, эстетические, этикет, корпоративные, обычаи

	Устанавливаются и поддерживаются государством
	Устанавливаются и поддерживаются самим людьми

	Обязательны для исполнения. За нарушение нормы права (правонарушение) следует соответствующая юридическая ответственность. Государство наказывает правонарушителя в соответствии с законом
	Желательны для исполнения. За нарушение «неписаных» правил может последовать осуждение общественным мнением: отказ в дружбе, высмеивание. Государство не наказывает за нарушение «неписаных» правил

	Распространяются на всех граждан государства
	Распространяются на определённые социальные группы (национальные, религиозные, возрастные)


Нормы права

Предписание                                     Дозволение                              Запрет
(обязывающие)                          (управомочивающие)               (запрещающие)

        Норма права – общеобязательное правило поведения, установленное или одобренное государством и охраняемое  его принудительной силой. Нормы права фиксируются в нормативных правовых актах.

Формы (источники) права

1. Правовой обычай – исторически выработанное обществом правило поведения,  которое признано государством и гарантировано его принудительной силой.

2. Юридический  прецедент (судебный и административный)  –  решение суда или административных органов государства по конкретному делу, которое становится образцом, обязательным при рассмотрении последующих  аналогичных дел. 

3. Нормативный правовой акт – акт, принятый компетентным государственным органом или путём референдума, содержащий в себе нормы права.
 Нормативные правовые акты: законы (конституционные, федеральные,   законы субъектов РФ), подзаконные акты (указы главы государства; постановления правительства; приказы, распоряжения, инструкции министерств; распоряжения местных органов власти и местного самоуправления). 

 Закон – правовой документ (нормативный правовой акт), принятый высшей законодательной властью государства,  регулирующий общественные отношения.
Конституция

Конституция – основной закон государства, обладающий высшей юридической силой и определяющий: основы государственного строя, организацию государственной власти, правовой статус гражданина. 
Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года на референдуме.

Юридические свойства Конституции

–  Высшая юридическая сила (главенствующая роль, никакой нормативно-правовой акт не должен ей противоречить);

–  Стабильность (положения Конституции защищены от изменений особым порядком внесения поправок);
–  Прямое действие (конституционные нормы действуют без утверждения органами государственной власти);

–  Основополагающий элемент российской системы права (закрепляет базовые принципы государственного  устройства, права и обязанности граждан).     

        Основные принципы Конституции РФ

– Приоритет прав и свобод человека (признание человека, его прав и свобод высшей ценностью);

–  Государственный суверенитет (верховенство государственной власти РФ на всей территории России);

– Народовластие (признание народа единственным источником власти; формы осуществления власти: выборы, референдумы);
–  Республиканская форма правления; 

–  Федерализм (децентрализация власти, разграничение властных полномочий между РФ, её субъектами и органами местного самоуправления; равноправие народов, субъектов РФ);  
–  Демократическое государство;   
–  Разделение властей (государственная власть разделяется на законодательную, исполнительную, судебную; ветви власти относительно самостоятельны, но взаимосвязаны; имеют право контролировать друг друга); 
–  Правовое государство (гарантии прав и свобод, разделение властей, взаимная ответственность граждан и государства);  
–  Социальное государство (условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие человека, охрана труда и здоровья людей, поддержка семьи, материнства и детства, социально незащищённых групп населения);

–  Светское государство (никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной, религиозные организации отделены от государства и равны перед законом);
–  Идеологическое и политическое многообразие (плюрализм, многопартийность; отсутствие общеобязательной идеологии);
–  Единый характер российского гражданства (все граждане РФ независимо от проживания и способа приобретения гражданства равноправны);
–  Единство экономического пространства (свободное перемещение товаров и денег, свобода эк. деятельности, многообразие форм собственности).
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