Задание 29. Мини-сочинение. Критерии оценки 2020 года.

          Первый критерий К 1 – раскрытие смысла высказывания (1 балл).

    Раскрыть смысл высказывания – это значит верно выделить одну или несколько основных идей, связанных с содержанием курса и выражающих позицию автора. 

То есть: должно быть чётко и конкретно сформулировано данное предложение!
Чтобы приучить себя к этому – подчёркивайте это предложение. Оно должно выражать мнение автора, то есть интерпретировать высказывание-цитату с использованием понятий обществознания. 
    Но! Избегайте «перефраза» – то есть переставление местами слов из цитаты. Содержание цитаты и ваше раскрытие смысла /позиции автора должны совпадать по смыслу, но слова не должны совпадать. Лучше всего это сделать в самом начале сочинения, так как далее вы будете раскрывать эту мысль более подробно и конкретно. Но если не удастся чётко и конкретно сформулировать данное предложение вначале, сделайте это в середине либо в конце. Если вы не сформулируете позицию автора и напишете прекрасное сочинение, то получите 0 баллов.
          К2 – теоретическое содержание мини-сочинения: объяснение ключевого понятия (-ий), наличие и корректность теоретических положений (2 балла).

        Данный критерий проверяет ваши знание теории по проблеме высказывания: ключевое понятие/ понятия и другой теоретический материал, связанный с ключевым понятием: виды, функции, особенности и др.

      Не забывайте, что за ошибку балл будет снижен. То есть, пишите только ту теорию, в верности которой вы уверены. Иначе потратите время, а балла не получите.

        К3 – теоретическое содержание мини-сочинения: связность и логичность рассуждений, выводов (1 балл).

       Если ваши теоретические положения связаны между собой; рассуждения логичны, непротиворечивы, последовательны, на основе которых сформулирован обоснованный и достоверный вывод  –  вы имеете шанс получить этот балл. В иных случаях и когда рассуждения и выводы бытового характера – 0 баллов.
        К4 - качество приводимых социальных фактов и примеров (2 балла).

Примеры должны доказывать мысль автора, либо другой теоретический тезис, который вы логически вывели из мысли автора. Пример не должен быть «сам по себе» –  в этом случае он не будет засчитан. Примеры должны быть сформулированы развёрнуто.
        Примеры должны быть из разных источников. Обратите внимание! 
     Источники  изменены:

1) из общественной жизни современного общества: факты из СМИ + смоделированные примеры (про страну Z.) + Интернет-ресурсы  социологических служб  (не рекомендую их использовать, обычно получается бред) + материалы из Интернета. Не нужно указывать название СМИ, социологических служб, достаточно написать: «По телевизору я смотрел/ по радио слушал передачу, в газете читал статью, в интернете читал результаты социологического исследования…»
2) из личного социального опыта: про себя, про знакомых (друга/дядю) + прочитанные книги + фильмы /мультфильмы + выставки, экскурсии. Не важно – по школьной программе книги/экскурсии – либо вне школьной программы.
3) из истории, включая историю литературы и искусства, различных наук и техники.

Обратите внимание! 
- Если вы написали пример про знакомого, то про героя литературного произведения писать не стоит, так как это примеры из одного источника.
- Убрали в качестве источника все школьные предметы, кроме истории. То есть, приводить пример: «На уроках обществознания нам рассказывали такой пример…»   

                                                                                                                                 -  нельзя!  

