Сведения о вакантных местах для приёма обучающихся в

 2021-2022 учебном году
Объединение «Автомоделирование» (руководитель Долгих О.В.) группа «Автомоделирование № 1» – 3 человека, группа «Автомоделирование № 2»   – 1 человек.
Объединение «Юный мотоциклист» (руководитель Долгих О.В.) группа № 1 «Юный мотоциклист №1» – 2 человека, группа «Юный мотоциклист № 2»  – 2 человека.

Объединение «Авиамоделирование» (руководитель Ларионов М.В.) группа «Авиамоделирование -1» – 5 человек, группа «Авиамоделирование-2», – 2 человека, группа «Авиамоделирование – 3» – 2 человека.

Объединение «Мой друг-компьютер» (руководитель Напольский С.Е.) группа «МДК  №1» – 2 человека, группа «МДК  №2» – 3 человека.
Объединение «ЮМИКС» (руководитель Буторина Л.В.) «ЮМИКС сборная  группа» – 4 человека.

Объединение «Начальное техническое моделирование» (руководитель Лялин А.Г.) «Начальное техническое моделирование первая ступень»  группа НТМ № 1– 8 человек, «Начальное техническое моделирование вторая  ступень» группа НТМ № 2 – 3 человека. 
Объединение «Компьютер и творчество» (руководитель Рябова С.Ю.) группа «КИТ №1» – 5 человек, группа «КИТ №2» – 5 человек 
Объединение «Робот и я» (руководитель Абрамова Л.А.) группа  «Робот и я – группа № 1» – 3 человека, группа № 4» – 4 человека группа  «Робот и я – группа № 5» – 3 человека.

