УСТРОЙСТВО И ПРИНЦИП РАБОТЫ KOLO VESI
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Главные качества корпуса системы глубокой очистки стоков Kolo Vesi  – прочность и герметичность.
Для повышения прочности корпус имеет форму цилиндра. Благодаря круглому сечению станции, давление грунта и грунтовых вод на её стенки равномерно распределено.
Крестообразные перегородки внутри рабочей камеры не только делят ее на технологические отсеки, но и служат ребрами жесткости, фиксируют корпус.  Дополнительно перегородки прикреплены к крестообразной пластине в верхней части рабочей камеры. В рабочей камере перегородка приварена со всех четырех сторон.
На крестообразном перекрестье есть надписи, указывающие на номера камер. Это важно как для монтажа, так и для проведения сервисных работ.
Цилиндрический корпус усилен широким бандажным кольцом. Дополнительный бандаж позволяет станции безаварийно работать в сложных условиях давления грунтовых вод.
Наиболее ответственный, продольный шов корпуса выполнен на специальном автоматическом оборудовании для торцевой сварки. Прочность такого соединения практически не отличается от исходной прочности материала.
Внешние сварные швы на корпусе выполняются методом экструзионной сварки – именно от этих соединений зависит герметичность очистного сооружения.
В компании Kolo Vesi для этих целей используются экструдеры последнего поколения.
Залог долгой службы корпуса очистного сооружения – идеальная подгонка корпусных деталей. Для того  чтобы свести зазоры к минимуму, все детали корпуса раскраиваются на автоматических станках с программным управлением. Поверхности зачищаются и обезжириваются.
Корпус Коло Веси и отдельные её камеры дважды проверяются на герметичность: система заполняется водой на производстве (для этих целей выделен отдельный производственный участок ОТК).
Корпус очистного сооружения Kolo Vesi  разделен на 5 камер: 4 камеры в основании системы и одна съемная камера в горловине.
В станциях Kolo Vesi 15, 20, 30, 40, 50 и 60 имеются отличительные конструктивные особенности.
Стоки последовательно проходят через камеры очистного сооружения самотеком и принудительно направляются на циркуляцию при каждом включении, обеспечивающем процессы аэрации.
Сточные воды попадают в первую камеру очистного сооружения через заранее подготовленный вход.
Патрубки для ввода и вывода воды, в том числе, для отведения воды насосом, устанавливаются прямо на заводе.
1 КАМЕРА
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В первой камере системы глубокой очистки сточных вод Kolo Vesi происходит частичная механическая очистка стока – осаждаются крупные фракции органических включений и нерастворимые примеси.
Отсекаются посторонние предметы – гигиенические принадлежности, окурки и прочее.
Начинается процесс биологической очистки – в анаэробных условиях частично разрушаются углеводы и жиры, начинается первичный процесс разрушения белков – аммонификация.
Накапливаемая в первой камере органика, частично используется для поддержания работы системы при временном прекращении подачи сточных вод на очистку.
Через специальным образом организованные переливы – осветленные стоки попадают во вторую камеру системы глубокой очистки сточных вод Kolo Vesi. Здесь происходит осаждение мелкодисперсных взвесей, и практически полностью завершается первый анаэробный этап переработки органики.
2 КАМЕРА
Во второй камере расположена первая кассета трубчато-пластинчатых биофильтров. На внешней и внутренней поверхностях биофильтров нарастает биопленка – совокупность колоний микроорганизмов, живущих прикрепленно. Использование биопленки в очистке стоков делает работу станции более стабильной, система быстрее выходит в рабочий режим, а качество очистки жидкости повышается.
При откачке жидкости из системы в ходе сервисного обслуживания, именно сохраняющаяся на фильтрах биопленка позволяет быстро выходить станции на рабочий режим.
Помимо биопленки, важную роль в очистке стоков играет активный ил, преимущественно сосредоточенный во 2 и 3 камерах очистного сооружения. Накопленная во второй камере органика поступает на переработку при отсутствии в системе достаточного количества сточных вод.
3 КАМЕРА
Перетекающая в третью камеру очистного сооружения вода уже содержит минимальное количество взвешенных веществ.
Часть органических соединений, подлежащих переработке, попадает сюда в растворенном виде. В третьей камере происходит насыщение сточных вод кислородом из окружающего воздуха и производится практически полное окисление сложных органических соединений – белков и жиров. Интенсивную биологическую очистку обеспечивают хлопья активного ила и биопленка, образующаяся на стенках трубчато-пластинчатых биофильтров. Конструкция биофильтра в третьей камере аналогична биофильтру во второй камере системы.
Конструкция биофильтров была модернизирована в очистных сооружениях в начале 2018г., увеличена площадь их поверхности и производительность.
Для насыщения стоков кислородом используется простой и надежный механизм – стоки подаются насосом на специальную загрузку съемного вентилируемого аэрационного модуля, расположенного в горловине очистного сооружения.
Подробно и со всех сторон рассмотреть компоновку одной из популярных моделей Коло Веси вы можете на этой 3D-модели.
АЭРАЦИОННЫЙ МОДУЛЬ
Конструкция аэрационного модуля и системы раздачи воды – гордость компании Kolo Vesi.
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Аэратор станции Коло Веси
Аэрационный модуль системы глубокой очистки сточных вод Коло Веси легко снимается и устанавливается обратно, имеет малый вес.
Система раздачи воды – неподвижная, равномерно распределяет воду на аэрационную загрузку и при этом не может засориться – отсутствуют уязвимые места. Соединение аэрационного модуля с насосом осуществляется с помощью гибкого шланга с резиновыми наконечниками. Шланг фиксируется с обеих сторон хомутами -“бабочками”.
Благодаря этому снятие и установка аэрационного модуля очень просты и не требуют использования специального инструмента.
В 2018г. загрузка аэрационного модуля была модернизирована: новая загрузка лучше вентилируется и быстрее высыхает после прекращения подачи воды.
Многократно проходя через вентилируемый аэрационный модуль, стоки насыщаются кислородом.
В третьей камере чередуются аэробный и анаэробный процессы – за счет периодической работы насоса. Это позволяет добиться полной биологической переработки органических соединений. Чередование аэробной и анаэробной фаз очистки позволяют завершить процесс нитрификации и денитрификации.
Существенным преимуществом систем Коло Веси перед аналогичными по конструкции станциями, является использование съемных насосных полок.
Сначала насос устанавливается на полку, фиксируется на съемной полке прижимной пластиной, после чего полка в сборе с насосом опускается в станцию. При необходимости, на полке может быть закреплен насос практически любой марки благодаря тому, что прижимную пластину можно отрегулировать.
4 КАМЕРА
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Пирамидальный отстойник в 4 камере
Практически чистая вода попадает в четвертую камеру системы Kolo Vesi. В этой камере происходит окончательная анаэробная доочистка стока и финальное осаждение взвеси.
Осветленная вода поступает на сброс самотеком, либо при помощи встраиваемого погружного насоса.
Важной особенностью очистных сооружений Kolo Vesi является то, что органика накапливается в первых камерах системы.
Это, с одной стороны, позволяет добиться более высокой степени очистки воды (до 98% и более), а с другой стороны – обеспечивает работающий в системе активный ил и биопленку – питанием, даже в те периоды, когда очистное сооружение не эксплуатируется.
Постоянная подача небольшого количества органики во вторую и третью камеры системы обеспечивается за счет циркуляции сточных вод.
В ходе цикла аэрации часть воды, подаваемой насосом на аэрационную загрузку, возвращается в приемную камеру очистного сооружения, разбавляет содержимое камеры и самотеком направляется в последующие отсеки системы.
Длительные перерывы в эксплуатации не сказываются негативно на производительности и работоспособности очистных сооружений Kolo Vesi, поскольку активный ил и биопленка получают питание даже при отсутствии подачи сточных вод из дома.
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В модельном ряду Коло Веси появились станции на 60 условных пользователей
Богатый опыт эксплуатации очистных сооружений различных марок выявил наиболее слабое звено: при возникновении нештатных ситуаций происходит переполнение станций и электрооборудование повреждается.
Система глубокой очистки сточных вод Kolo Vesi защищена от подобных проблем – вместо дорогостоящих и уязвимых воздуходувок используются простые и надежные погружные насосы, не боящиеся воды.
В системе Коло Веси используется только итальянские насосы!
Блок управления вынесен за пределы корпуса и располагается на специальном штативе выше поверхности грунта. В блоке управления располагаются: клеммная колодка, розетки для включения насосов и настраиваемый электромеханический таймер. Включение и выключение насосов производится при монтаже очистного сооружения. При сервисных работах не требуется дополнительного подключения электрооборудования.
Часто встречающаяся проблема – всплытие очистных сооружений разных марок при их опорожнении во время сервисного обслуживания или во время весеннего паводка.
Системы Kolo Vesi надежно застрахованы от всплытия, поскольку в основании станции имеются 4 развитых, мощно закрепленных грунтозацепа. Грунтозацепы удерживают станцию в любом грунте, при любом уровне грунтовых вод. Для дополнительной защиты от всплытия можно использовать комплект анкерных плит производства Kolo Vesi.
С апреля 2018 года станции Коло Веси комплектуются новыми крышками из композитного материала. Крышка устойчива к ударным нагрузкам и воздействию ультрафиолетового излучения. Крышка имитирует каменную поверхность и органично смотрится на газоне и дорожках.
Крышка оснащена двумя запорными элементами, что делает систему Коло Веси более безопасной.
Модельный ряд
Серийно выпускаются системы Kolo Vesi, рассчитанные на эксплуатацию 3, 5, 8, 10, 15, 20, 30, 40, 50 и 60 условными пользователями. Система для 3, 5 и 8 пользователей также выпускаются в корпусе уменьшенной высоты – это удобно при монтаже на участках с высоким уровнем грунтовых вод.
Каждая система биологической очистки сточных вод Kolo Vesi может быть дополнительно укомплектовано насосом для принудительного отведения очищенной воды (комплектация Prin). Также систему можно укомплектовать внешним насосным колодцем.
В этом случае насос для принудительного отведения очищенной воды перекачивает жидкость, поступающую в колодец самотеком.
Использование внешнего колодца удобно, когда точка сброса очищенных стоков находится на существенном удалении от станции.
В случае необходимости, очистное сооружение Kolo Vesi можно заглубить, используя для этого стандартные надставные горловины (комплектации Midi и Long).
Станции в исполнении Midi и Long также выпускаются серийно.
Обслуживание систем Kolo Vesi
Простое и редкое обслуживание очистных сооружений Kolo Vesi – одно из главных преимуществ продукции завода Kolo Vesi.
Достаточно один раз в год пригласить ассенизатора. Причем доступ к обслуживаемым камерам очень прост и удобен, а проконтролировать работу ассенизатора можно визуально.
Даже в случае потребности в ремонте станции, нет необходимости в специалистах по сервисном обслуживанию. Все комплектующие продаются в ближайшем строительном магазине, а для их замены не потребуется даже отвертка.
Аэратор и биофильтры – необслуживаемые, изготовлены из полимерных материалов, и не требуют замены.
Монтаж
Поскольку корпус системы имеет запас прочности и грунтозацепы, а все необходимые патрубки и электрооборудование уже на своих местах, монтаж систем Kolo Vesi абсолютно прост.
Достаточно подготовить котлован необходимого размера, опустить очистное сооружение на выровненное и уплотненное основание и, постепенно заполняя станцию водой, произвести обратную засыпку котлована смесью песка с цементом.
Монтажные работы необходимо производить соответственно с монтажными схемами, которые прикладываются к каждой станции и паспортом на изделие.
На участках с экстремально высоким уровнем грунтовых вод можно дополнительно использовать анкерные блоки – они поставляются отдельно.
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