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Приобщение детей к культурно – гигиеническим навыкам с раннего возраста.
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Всем родителям знакома ситуация, когда страшно зайти в детскую комнату, когда они не знают, как научить ребенка самостоятельно одеваться и обуваться, те есть выполнять элементарные навыки самообслуживания. Одни родители начинают молча всё прибирать и пылесосить, одевать ребенка на прогулку, другие читать нотации и требовать от ребенка чистоты и порядка. Но ни тот, ни другой способ на ребенка не действует. Хотя следить за порядком и за своим внешним видом может даже младший дошкольник. Вопрос – Как приучить его это делать?
Малыши, приходя в детский сад, в большинстве не приучены к порядку и элементарному самообслуживанию.  Мамочки не имеют понятия, что уже в полтора года малыши с большим удовольствием могут помогать взрослым, выполнять элементарные действия и им это очень интересно. Конечно, проще самим убрать игрушки, проще самим одеть ребенка, проще самим накормить и напоить ребенка. Логика родителей проста, подрастет, рано или поздно сам научится. 
Темой моего самообразования было «Развитие культурно-гигиенических навыков у детей первой и второй младшей группы». Моей задачей было не только научить малышей навыкам самообслуживания, но и добиться от родителей того, чтобы они данные требования выполняли и дома. В течение двух лет родителям давались буклеты с рекомендациями о том, как прививать культурно - гигиенические навыки у детей в том или ином возрасте. Хочу поделиться некоторыми основными рекомендациями и с вами.
· Начать в первую очередь нужно с себя. Запомните, что все взрослые в семье должны убирать за собой. Если ребенок видит наглядный пример перед глазами, то со временем начнет делать то же самое. Если папа бросает свои вещи, как попало, а мама имеет привычку оставлять вязание в кресле, не удивляйтесь, что он начнет поступать таким же образом. Одними только словами вы ничего не добьетесь.
· Приучать ребенка к порядку и  самообслуживанию необходимо с раннего возраста. Полуторагодовалый малыш с величайшим удовольствием помогает взрослым, ему это очень интересно. Проявите терпение и позвольте ему закончить уборку самому, так как ребенок в таком возрасте собирает кубики и расставляет игрушки очень медленно. 
· Также нужно проявить терпение во время одевания или раздевания малыша. Разучите для этого специальные потешки и прибаутки. Деткам в этом возрасте очень нравятся стихи. Не забывайте при этом хвалить своё чадо. 
· Обязательно распределите обязанности по дому. Малыш изначально должен понимать, что игрушки, носочки, колготки — это его забота. Научите его аккуратно складывать одежду. Вряд ли это сразу у него получится. Но не перекладывайте вещи при нем. Дождитесь, когда ребенок уснет, а потом все поправьте, как это обычно мы делаем в детском саду. 
· Необходимо добиться, чтобы ребенок чувствовал дискомфорт от беспорядка. Объясните малышу, что если к вещам плохо относиться, то они могут обидеться и разбежаться. Можно сказать, что никто вместо него убирать ничего не будет. Пусть все останется, как есть. Если же ребенок пропустит ваши слова мимо ушей. Тогда настанет время действовать. Когда он уснет, спрячьте любимую игрушку, которой малыш утром точно хватится. Объясните, что машинке, кукле надоел беспорядок и они обещают вернуться, как только в комнате станет чисто. Можете не сомневаться — через какое-то время  все игрушки будут на своих местах. Можете вернуть игрушку на место.
· Если ребенок опять оставил после себя беспорядок, то исчезнуть могут уже все игрушки. И отсутствовать они должны дольше, чем в первый раз. Прочитайте нарушителю порядка сказку "Федорино горе" и спросите, что случилось с вещами. Очень может быть, что ребенок сам догадается, куда делись игрушки. Продолжайте игру, пока малыш не начнет убирать вещи без напоминаний.
· Можно оставлять и игрушки на ковре. Если малыш что-нибудь  построил и завтра собирается продолжать игру, то разрешите оставить постройку при условии, что все остальное будет в полном порядке.
Не читайте нотаций и не ругайте ребенка. Почаще используйте игровые приемы. Выучите наизусть потешки и стихи на все случаи обучения ребенка тем или иным навыкам. 
Воспитание у детей навыков личной и общественной гигиены способствует правильному поведению в быту и в общественных местах. Культурно-гигиенические навыки у детей необходимо воспитывать с самого раннего возраста. При их формировании идет простое усвоение норм и правил поведения, что является чрезвычайно  важным процессом социализации малыша. Переход навыка в привычку достигается систематическим повторением его при определенных условиях. Привычки в отличии от навыков создают не только возможность выполнения того или иного действия, а обеспечивают сам факт его существования. Привычки, приобретенные ребенком, сохраняются длительное время и становятся второй натурой. Запомните, приобретённые привычки становятся устойчивыми и трудно поддаются перевоспитанию.



