Открытый отчет председателя профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации ГАПОУ СО «СОХТТ»
Щербань Е.А.  за 2023 год

В своей деятельности первичная профсоюзная организация  Саратовского областного химико-технологического техникума руководствуется Уставом Профессионального Союза работников народного образования и науки РФ, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. 
    В нашей первичной профсоюзной организации на учете состоит 62 члена профсоюза, что составляет 80 % от общего числа работающих и 8 не работающих пенсионеров. После  участия в акции «Вступай в профсоюз!», наши ряды пополнились 240 студентами. Всего стало 465 членов, что составляет 77,4% от общего числа студентов. Общий охват профсоюзным членством работающих и студентов – 77,6%. Ведется электронный учет членов профсоюзной организации, вручены электронные профсоюзные билеты, сформирован статистический отчет в системе АИС.
Увеличился состав профсоюзного актива, работает  8 комиссий (ревизионная комиссия, социально-трудовой сектор, организационно-массовый сектор, культмассовый сектор, сектор по охране труда, пенсионный сектор, профгруппорги). Все члены профсоюзного актива регулярно проходят обучение на уровне ППО. Председатель профсоюзной организации работников Саратовского областного химико-технологического техникума Щербань Е.А. является членом координационного Совета ППО  СПО Общероссийского Профсоюза образования. Ежегодно проходит обучение на Всероссийском семинаре в Москве (в 2023 году он прошел в очном режиме).  
Председатель первичной профсоюзной организации доводит до сведения коллектива   и директора техникума решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Под контролем профсоюза находится соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, своевременность заполнения результатов аттестации, режиме рабочего времени и времени отдыха, об отпуске, о выплате надбавок стимулирующего характера работникам. Ежегодный медицинский осмотр, командировочные, курсы повышения квалификации работников   проходят по графику за счет работодателя..
Председатель профсоюзной организации также является членом  комиссии по распределению стимулирующих выплат, принимает активное участие в разработке и корректировке критериев и показателей для распределения  стимулирующих  выплат, является членом  аттестационной комиссии, комиссии по охране труда, комиссии по трудовым спорам, участвует в Совете по профилактике правонарушений и асоциального поведения обучающихся. 
Мы живем в информационном обществе, и события становятся реальными только после того, как о них расскажут средства массовой информации. Одно из основных направлений деятельности профкома - информационной работа. Она самым непосредственным образом влияет на показатели численности профорганизации любого уровня, на усиление осознанной мотивации профсоюзного членства и повышение общественной      активности членов Профсоюза. Профсоюзный комитет информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из областной  организации, о мероприятиях, вебинарах, обучающих семинарах. Много текущей информации озвучивается работникам на еженедельных совещаниях коллектива, личных беседах, собраниях. Страничка первичной профсоюзной организации на сайте техникума и информационный  профсоюзный уголок регулярно пополняются актуальной информацией. Популярны газеты «Просвещенец» и «Мой профсоюз»,  на которую оформлена подписка. В последние годы  широко используются  мессенджеры, электронная почта, что экономит   время профсоюзного актива и позволяет более оперативно получать и распространять интересующую информацию.
Свою деятельность профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога. Основным инструментом социального партнерства между работодателем   и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который  расширяет рамки действующего трудового законодательства, обеспечивает дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшает условия труда и быта работников, оказывает материальную помощь.   В мае 2022 году коллективный договор ГАПОУ СО «СОХТТ»    прошёл уведомительную регистрацию в Министерстве труда  и социального развития Саратовской области и был размещён на  профсоюзной страничке официального сайта техникума. 
В соответствии с Положением об оплате труда, согласованного с профсоюзом, заработная плата сотрудникам выплачивается 2 раза в месяц. Средняя заработная плата в техникуме составляет 27119,6 руб., преподаватели – 40402 руб; мастера п/о – 38118,3 руб, АУП – 76465,8 руб; прочий персонал – 23678,6 руб. Стимулирующие и компенсационные выплаты составляют 32 % от ФОТ. С 01 октября 2023года была произведена индексация заработной платы на 6,1%. За год были премированы работники на 570800 руб. 
Членам профсоюза, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации оказывается  материальная помощь из средств профсоюза. Стало хорошей традицией награждение премией за успешное выполнение уставных задач, к бракосочетанию, при рождении ребенка. Из профсоюзных средств приобретаются новогодние подарки сотрудникам и их детям, а также студентам – членам профсоюза. Профсоюзный Комитет организует поздравления юбиляров, оказывает помощь в организации праздничных мероприятий ко Дню Учителя, Дню защитника Отечества, 8 Марта, Новому году. Студенты - волонтеры поддержали  акцию «Рожденные в СССР», «Как живешь, старшее поколение?». 1октября в Международный День пожилого человека навестили ветеранов-членов профсоюза, поздравили с праздником,   вручили памятные подарки. В преддверии  Нового года студенты и преподаватели -  члены профсоюза    посетили Саратовский дом-интернат для престарелых и инвалидов и воспитанников Саратовского реабилитационного центра для несовершеннолетних «Возвращение», оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, которым   показали праздничную театрализованную и развлекательную программу и  вручили сладкие подарки от профсоюзной организации. 
Члены профсоюза регулярно посещают Саратовскую филармонию, консерваторию, театр драмы, театр Кукол «Теремок». Проводилась работа по оздоровлению сотрудников: посетили бассейн в санатории «Волжские дали», ФОК «Заводской». Два члена профсоюза отдохнули в санаториях по программе «Профсоюзная путевка», в летний период отдыхали с семьями на турбазах и пансионате на Волге. Продолжают пользоваться популярностью у студентов поездки выходного дня, в рамках которого педагоги-члены профсоюза структурного подразделения организовали для студентов экскурсии в Пензенскую область и по городам Кавказских Минеральных Вод.
В сентябре 2023 года состоялась Областная осенняя спартакиада работников образования, науки, посвященному Году педагога и наставника. В соревнованиях по скандинавской ходьбе и спринтерскому бегу 1 место заняла Козина Ольга Александровна.
Расходы средств профсоюзного бюджета осуществляются на основании пакета документов: выписок из протоколов заседания профкома. Ревизионная комиссия профкома техникума контролирует перечисления членских взносов. Задолженностей по перечислению членских взносов нет. Ведется электронный учет членов профсоюзной организации в системе АИС, вручены электронные профсоюзные билеты,  учёт протоколов заседаний.
Безопасные условия и охрану труда осуществляют уполномоченный специалист по охране труда Комарова Т.В. и Ким С.П.- уполномоченный по охране труда от профсоюза. В техникуме работает система управления охраной труда на основании  Положения о Системе управления охраной труда, которое устанавливает общие требования к организации работы по охране труда на основе нормативно-правовых документов, принципов и методов управления, направленных на совершенствование деятельности по охране труда. Соглашение по охране труда выполняется в полном объеме, в соответствии с планом, согласованным с профсоюзом. Специальная оценка условий труда была проведена на 53 рабочих местах. 40 сотрудников прошли обучение по охране труда в аккредитованной организации. Проводилась оценка профессиональных рисков на основании Положения «О проведении оценки и управление профессиональными рисками», составлен план мероприятий по снижению этих рисков. Несчастных случаев и пострадавших на производстве нет. Реализовали право на возврат 20% страховых взносов из  ФСС.  Эти средства использовались для финансирования мероприятий по охране труда. Приняли участие в проведении Всемирного дня «За достойный труд», в областном смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения», среди студентов был проведен конкурс плакатов по охране труда. Был решен вопрос о психиатрическом освидетельствовании.
В техникуме работает комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений. За отчетный период жалобы, письменные заявления в комиссию не поступали. Налажен продуктивный контакт со специалистами и правовыми инспекторами обкома профсоюза. 
В завершении, хотелось бы озвучить задачи первичной профсоюзной организации «Саратовский областной химико-технологический техникум» на 2024 год, который был объявлен Общероссийским Профсоюзом образования «Годом организационно-кадрового единства»:
- дальнейшее формирование корпоративной культуры Профсоюза
- продолжить работу по привлечению работников и студентов в цифровую профсоюзную среду;
- организовать и провести отчёты  и выборы профсоюзных органов;	
- реализовывать новые формы профсоюзной работы с молодыми педагогами;
- продолжить организацию спортивно – оздоровительных мероприятий и  санаторно-курортного лечения для членов профсоюза.

