Отчет председателя профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации ГАПОУ СО «СОХТТ»
Щербань Е.А.  за 2022 год

В своей профсоюзной деятельности первичная профсоюзная организация ГАПОУ СО «СОХТТ» руководствуется Уставом Профессионального Союза работников образования и науки РФ, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. 
Целями первичной профсоюзной организации являются: укрепление единства коллектива, работа по мотивации профсоюзного членства сотрудников и студентов  и повышение эффективности деятельности организации. Поэтому в начале 2022 года на заседании профсоюзного комитета Первичной профсоюзной организации СОХТТ было решено создать объединенную первичную профсоюзную организацию с правами территориальной. Кураторами групп и председателем ППО техникума в рамках акции «Вступай в профсоюз!» была проделан огромная работа по вовлечению в профсоюз не только работающих, но и студентов. Проводились  тематические классные часы, посвященные истории студенческого профсоюза, слайд-презентации, профлистовки, личные беседы. Со стороны областного комитета профсоюза была оказана методическая помощь: в каждой группе проведены встречи с участием специалистов обкома и членами  студенческого координационного совета. Итогом этой работы стало увеличение профсоюзного членства до 300 человек студентов техникума.
На сегодняшний день в нашей первичной профсоюзной организации на учете состоит 59 работников техникума, что составляет 75,6 % от общего числа работающих, 7 не работающих пенсионеров, 300 студентов. Ведется электронный учет членов профсоюзной организации, вручены электронные профсоюзные билеты, сформирован статотчет в системе АИС.  Продолжается  работа по  регистрации электронных профсоюзных билетов в программе Profcards.	   
В состав профсоюзного комитета входит  7 человек. Заседания проходят регулярно. На них решаются различные вопросы: новости профсоюза, социальное партнерство, отчеты о проделанной работе членами профсоюза, материальная помощь членам профсоюза, а также премии за успешное выполнение уставных задач, вопросы оздоровления и отдыха. Ведется учёт протоколов заседаний профсоюзного комитета.
Работает  7 комиссий (ревизионная комиссия, социально-трудовой сектор, организационно-массовый сектор, студенческий сектор, сектор по охране труда, пенсионный сектор)
Свою деятельность профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога. Все пункты коллективного договора выполняются. Итоги совместной проделанной работы обсуждаются на Совете техникума. В начале 2022 года была  начата  работа над новым Коллективным договором на 2022 – 2025 год. Создана комиссия из представителей администрации и работников организации по подготовке, заключению и контролю исполнения коллективного договора. Итогом этой совместной  работы стали подписание и ведомственная регистрация Коллективного договора, который  позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. Оплата командировочных производится вовремя и в полном объеме. Повышение квалификации педагогических работников производится в установленном порядке в соответствии с графиком, согласованным с профсоюзом.
В соответствии с Положением об оплате труда, согласованного с профсоюзом, заработная плата работникам выплачивается 2 раза в месяц После индексации с 01.10.2022 года на 3,8% средняя заработная плата в техникуме составляет 33366,12 руб., преподаватели – 37277,48руб; мастера п/о – 38719,35 руб, прочий персонал – 21408 руб. Председатель ППО постоянно участвует в комиссии по распределению стимулирующих и компенсационных выплат, премий, в комиссии по аттестации педагогических кадров.
Новая редакция Х раздела Трудового кодекса РФ, вступившая в силу в марте 2022 года, делает акцент на управление профессиональными рисками, профилактической работе в сфере охраны труда, результат которой  зависит от грамотной работы и последовательности каждого участника процесса. Контроль  за созданием безопасных условий и охраны труда осуществляют уполномоченный специалист по охране труда Комарова Т.Н. и уполномоченный по охране труда от профсоюза Ким С.П. В техникуме работает система управления охраной труда в соответствии с Положением о Системе управления охраной труда. Оно устанавливает общие требования к организации работы по охране труда на основе нормативно-правовых документов, принципов и методов управления, направленных на совершенствование деятельности по охране труда. Согласно положению о комитете(комиссии)по охране труда был создан  комитет(комиссия)по охране труда. В ее состав наравне с представителями от администрации вошли представители от работников Алексеев И.Г. и Ким М.П.  
Специальная оценка условий труда проведена на 3 рабочих местах. Трое  сотрудников прошли обучение охране труда в аккредитованной организации. Соглашение по охране труда выполняется в полном объеме, в соответствии с планом, согласованным с профсоюзом.  На основании  Положения «О проведении оценки и управление профессиональными рисками», составлен план мероприятий по их снижению. Проводилась оценка профессиональных рисков на всех рабочих местах. За прошедший год в техникуме отсутствуют случаи травматизма и аварийности. За 2022 год на мероприятия по охране труда израсходовано 738 тыс. рублей. Все сотрудники техникума проходят обязательные ежегодные медицинские осмотры и психиатрическое освидетельствование за счет средств работодателя (ч. 9 ст. 220 ТК). Средства ФСС  не использовались.
28 апреля, во Всемирный день охраны труда, внештатные технические инспекторы труда областной организации Профсоюза и уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда смогли проверить свои знания в данном направлении и принять участие в конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда и лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения». Комарова Тамара Николаевна заняла второе место в смотре-конкурсе и награждена дипломом II степени в конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения» В газете «Мой профсоюз» была опубликована статья об  уполномоченном специалисте по охране труда техникума  Комаровой Т.Н. 
    		В ходе контроля за соблюдением трудового законодательства было отмечено отсутствие: незаконно изданных приказов, обращений в суд, а также не было сокращения штатов. Для преподавателей при приеме на работу и увольнении применяется бессрочный трудовой договор и дополнительные соглашения, которые  соответствуют требованиям трудового законодательства РФ. Личные дела  и трудовые книжки проверяются в течение учебного года. Все сотрудники уведомлены о переходе на электронные трудовые книжки. Согласован график отпусков сотрудников на 2022-2023 учебный год. В техникуме работает комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений. Она действует при возникновении напряженных ситуаций в коллективе, при поступлении индивидуальных жалоб. За отчетный период жалобы и иные письменные заявления в комиссию не поступали. Налажен продуктивный контакт со специалистами и правовыми инспекторами обкома профсоюза. 
Расходы средств профсоюзного бюджета осуществляются на основании пакета документов: выписок из протоколов заседания профкома. Для проведения различных мероприятий составляется смета расходов. Регулярно проводится сверка перечисления членских взносов с бухгалтерией Областного профсоюзного комитета. Задолженностей по перечислению членских взносов нет. Большая статья расходов профсоюзных членских взносов – это 	финансирование обучения членов профкома, материальная помощь, премия за успешное выполнение уставных задач, к бракосочетанию, при рождении ребенка, а также на новогодние подарки  из средств  профсоюза. Решением профкома были выделены средства на новогодние подарки не только работникам и их детям, но и студентам техникума - членам профсоюза. 	
Профсоюзный Комитет организует поздравления юбиляров, оказывает помощь в организации праздничных мероприятий к Дню Учителя, Дню защитника отечества, 8 Марта, Дню Матери, Новому году. Члены профсоюза приняли участие в рейде «Как живешь, старшее поколение?»: навестили ветеранов-членов профсоюза, вручили подарки и цветы. Перед Новым годом силами преподавателей и студентов был организован праздничный концерт в Областном Доме престарелых и ветеранов и в реабилитационном центре «Возвращение»
Большой популярностью у студентов пользуются поездки выходного дня. Педагоги-члены профсоюза структурного подразделения организовали для студентов экскурсии в город-герой Тула, в Волгоградскую область – с.Ольховка и с. Гусевка
5 октября в сквере Первой учительницы в Саратове прошла торжественная церемония обновления Доски почёта, приуроченная ко Дню учителя. На доску почёта поместили портреты отличившихся особыми заслугами в работе и учёбе учителей и учеников из образовательных учреждений Саратовской области. От Профсоюза на Доске почёта был размещен портрет  председателя первичной профсоюзной организации ГАПОУ СО «Саратовский областной химико-технологический техникум» Щербань Елены Александровны. 
Победителем конкурса фотографий «Красота педагогической профессии» ко Дню среднего профессионального образования стала   Кочкурова С. Ф., преподаватель математики СОХТТ с  30 летним  педагогическим стажем. На фото «Мы сварщики – люди из стали, и круче ребят сыщешь едва ли!» Алехин С. Н. – мастер производственного обучения  по профессии «Сварщик». Лауреатом конкурса стала Куликова Елизавета, студентка 3 курса СОХТТ  по специальности «Поварское и кондитерское дело», начинающий фотограф. На фото «Я – мастер, я – повар, я – маг!» Храновская М. В., преподаватель спецдисциплин по специальности «Поварское и кондитерское дело». 
В апреле 2022 года преподаватели структурного подразделения и студенты успешно провели в Парке Победы военно-спортивное соревнование Зарница. 22 сентября 2022 года состоялась I областная осенняя спартакиада работников образования, науки и студенческой молодёжи под девизом “Профсоюз – территория здоровья”. Соревнования по скандинавской ходьбе проходили на Набережной Космонавтов. II место занял Сергей Ворожбетов студент 4 курса ГАПОУ СО «СОХТТ»
Активно ведется работа по оздоровлению сотрудников: 6 членов профсоюза отдохнули в санаториях по программе «Профсоюзная путевка», в летний период 10 работников отдыхали на турбазах и пансионатах на Волге и в Крыму. Пользуется популярностью посещение бассейна в санатории «Волжские дали», «Хвалынь», ФОК Заводской. Наши члены профсоюза интересуются культурной жизнью города – это посещение Саратовского цирка, Саратовской консерватории им. Шнитке, театра драмы им. Слонова, кинотеатров,  музеев и  выставок. 
Профком техникума регулярно проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности, страничка на сайте техникума, которая постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией и профсоюзный уголок. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания. Оформлена подписка на профсоюзную газету «Мой профсоюз». Председатель профкома и члены профсоюзного комитета активно участвует во всех вебинарах, онлайн-конференциях, проводимых Всероссийским и Областным комитетом профсоюза работников образования и науки.  
Приоритетными направлениями работы организации в 2022 году были: популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ,   активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм физкультурно-оздоровительных мероприятий.
Задачи на будущий год:
· включить в план работы мероприятия в «Год педагога и наставника»
· расширить работу по мотивации профсоюзного членства, особенно для студентов техникума;
· развивать систему социального партнерства;
· создавать благоприятные условия труда;
· уделять пристальное внимание работе с молодыми педагогами, студентами и ветеранами педагогического труда.
· усилить работу по повышению стабильности и эффективности финансовой деятельности ППО;
· повышать уровень работы по планированию финансовых средств, контролю доходов, увеличению возможностей и использованию профсоюзных средств ППО;
· реализовывать новые формы работы с молодыми педагогами и студентами;
· повышать активность участия сотрудников и студентов в культурно - массовых и спортивных мероприятиях.

 
    В заключении: профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные планы. Быть членом профсоюза сегодня – это  потребность каждого работающего человека.  И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.




