Открытый отчет председателя первичной профсоюзной организации 
ГАПОУ СО «Саратовский областной химико-технологический техникум» о работе профсоюзного комитета за 2017 г. 
Данный отчет подготовлен в рамках реализации постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015г. №2-5 и постановления президиума Саратовской областной организации Профсоюза от 27 октября 2015г. №7, в соответствии с «Положением об открытом (публичном) Отчёте выборного органа первичной, местной, областной организации Общероссийского Профсоюза образования».
 В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом Профессионального Союза работников образования и науки РФ, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. 

Целью первичной профсоюзной организации является: укрепление единства коллектива и повышение эффективности деятельности организации.

Задачи профсоюзной организации:  

· Проводить работу по представительству и защите интересов членов профсоюза, содействовать повышению социальной защищённости работников учреждения; 

· Развивать социальное партнёрство в решении социальных проблем; 

· Содействовать в улучшении материального положения, укрепления здоровья работников, в создании условий для повышения их квалификации, проведения досуга; 

·  Осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации и укреплению профсоюзного членства. 

С 2016 года коллектив СОХТТ работает, основываясь на Коллективном договоре, поэтому свою деятельность профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.
На конец 2017 года количество работающих составляло 100 человек. В первичной профсоюзной организации на учете состоит 62 человека (62%), из них педагогических работников 33, из которых молодежи до 35 лет – 8 человек. За 2017 год выбыло из профсоюза по личному заявлению 0 человек, принято 17 человек. Исключенных из профсоюза нет. На основании этих данных был создан электронный реестр. Общее количество профсоюзного актива составляет 32 человека. Из них 7 человек – члены профкома (вместе с председателем), 21человек – члены комиссий при профкоме,4 человека – члены контрольно-ревизионной комиссии.  Ведётся активная работа по привлечению новых членов профсоюза.
 Членские взносы собираются в полном объеме и расходуются в соответствии со сметой под контролем вышестоящего органа. В 2017 году были премированы в соответствии с положением о премировании 2 члена профсоюза, оказана материальная помощь в соответствии с положением   9 членам профсоюза. Все члены профсоюза обеспечены профсоюзными билетами
В 2017 году проводилось 10 заседаний профкома, согласно годовому плану, утверждённому на первом заседании профкома. 

Тематика заседаний профкома разнообразна и зависит от поступающих вопросов и заявлений, как от членов профсоюза, так и от вышестоящих инстанций. 
Аттестация педагогических кадров проводится в соответствии с графиком, согласованным с профсоюзом. Курсы повышения квалификации прошли 44 сотрудника техникума.

В соответствии со ст.217 ч.1 ТК РФ в штате работает специалист по охране труда. Охрана труда – одна из приоритетных задач в учебном заведении, где каждый отвечает за жизнь и здоровье студентов. Здесь профком и администрация взялись за решение вопросов техники безопасности совместными усилиями. Разработана техническая документация, контролируется температурный, световой режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками учреждения. Созданы стенды по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ, а на первом этаже помещены стенды с правилами поведения при пожарах, и другие правила безопасности жизнедеятельности. Соглашение по охране труда выполняется в полном объеме, в соответствии с планом, согласованным с профсоюзом. Специальная оценка условий труда была проведена на 16 рабочих местах. 5 сотрудников прошли обучение по охране труда в аккредитованных организациях. Средства ФСС не были использованы.

Было проведено сокращение штатов, по которому были уволены 5 сотрудников. Данная процедура была согласована с профсоюзным органом, было дано мотивированное мнение. Отмены незаконно изданных приказов не было.   В техникуме работает комиссия по трудовым спорам. Дополнительные соглашения оформляются своевременно в соответствии с ТК. Инновационные формы работы в техникуме в стадии обсуждения.
С целью информирования и привлечения в состав профсоюзной организации большего количества членов и при активной помощи руководства техникума, оформлен профсоюзный уголок, который соответствует современным требованиям. Информация на нем доступна для всех и регулярно обновляется: профсоюзные листовки, поздравления к праздникам, юбилеям, памятным датам в истории. Продолжается работа на профсоюзной странице сайта ГАПОУ СО «СОХТТ». На ней так же располагается необходимая профсоюзная информация, план работы, различные положения и инструкции, информации о путёвках, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, сменные разделы, постоянно обновляемая новостная лента и т.д. 
Отрегулировано информационное взаимодействие с Обкомом Профсоюза через электронную почту, что сокращает время на отчеты, обращения и обмен информацией.
Ведется необходимая документация: протоколы заседания профкома, регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.). Регулярно получаем газету «Мой профсоюз», из которой можно узнать самую последнюю и полезную информацию о деятельности профсоюзных организаций, о деятельности профсоюзных юристов, о борьбе профсоюзных организаций за права работников и многое другое.   

За отчетный год обучено 6 человек из профсоюзного актива, включая председателя первичной профсоюзной организации. Регулярно участвуем в тематических вебинарах, проводимых Обкомом Профсоюза.

В 2017 году председатель первичной профсоюзной организации посетил: регулярные заседания Ассоциации председателей профорганизаций учреждений СПО, на которых обсуждаются насущные проблемы системы среднего профессионального образования, даются рекомендации и разъяснения, определяются пути их качественного решения; Всероссийский семинар председателей первичных профсоюзных организаций учреждений СПО, в Москве. Поездка была ответственной и почетной. Программа семинара: встреча с представителями государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Министерства образования и науки РФ; с представителями аппарата Профсоюза; с председателями первичных профсоюзных организаций многих регионов и областей России. Были получили компетентные ответы на актуальные вопросы по реализации государственной политики в сфере СПО, по особенностям внедрения ФГОС СПО по ТОП -50; по охране труда и здоровья в коллективных договорах; по вопросам правового регулирования труда педагогических работников.
Оздоровительная работа сотрудников проводится систематически: участие в профсоюзной лыжне, в «Лыжне России», маёвка с выездом членов профсоюза на природу. К Новому году все члены первичной профсоюзной организации и их дети были обеспечены подарками. 
Первичная профорганизация активно участвует в коллективных мероприятиях Профсоюза, первомайских демонстрациях. 

Ежегодно работники техникума проходят необходимый медицинский осмотр, предусмотренный нормативными документами и проводятся за счет средств работодателя. 
В нашем коллективе не забывают и про ветеранов, отработавших многие годы в учреждении, приглашают их на праздничные мероприятия.
Члены профсоюза принимают активное участие в конкурсах и мероприятиях, проводимых на областном и федеральном уровне: Международный конкурс молодых профессионалов WordlSkils Russia. В первичной профсоюзной организации хорошая исполнительская дисциплина


Можно отметить, что удалось организационно укрепить первичную профсоюзную организацию, добиться качественной реализации приоритетных направлений деятельности по защите трудовых прав и профессиональных интересов работников организации, сформировать у большинства членов профсоюза осознанного профсоюзного членства. 

 В отчетном году профком плодотворно работал, потому численность членов профсоюза увеличилась. Планируется продолжать целенаправленную работу по мотивации и увеличению профсоюзного членства. 

 Краткий финансовый отчет:
ФОТ (бюджет и внебюджетные средства) -22815,4 тыс.руб;

Месячный фонд оплаты труда (бюджет и внебюджетные средства) -      1901,3 тыс.руб 

Стимулирующие выплаты-4920,4 тыс руб.-22%

Средняя з/п по техникуму – 18492,9 тыс.руб;

- педагогический состав – 19509,9 тыс.руб;

- руководящий состав – 37000,8 тыс.руб;

- АХП -14970,6 тыс.руб.

Председатель первичной 
профсоюзной организации ГАПОУ СО «СОХТТ»               Е.А.Щербань
