СЮЖЕТНЫЕ ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ
СРЕДНЕГО И СТАРШЕГО ВОЗРАСТА

ПУТЕШЕСТВИЕ В МОСКВУ
Дети сидят на мячах в кругу, имитирующем аэродром.  
Ведущий произносит: «Я лечу в Москву, всех с собой возьму». Дети, оставив мячи, становятся за ведущим, который, используя основные движения (бег, ходьбу, поскоки и т. д.), водит детей за собой в различных направлениях и по всевозможным траекториям. По команде «Посадка» дети и ведущий должны как можно быстрее занять свой мяч. Ребенок, который остался без мяча, в последующей игре будет ведущим.

НЕ ПРОПУСТИ МЯЧ
Дети стоят по кругу, держась руками за плечи, образуя глухую стену. В центре этого круга водящий с мячом. Задача водящего — выбить мяч из круга.

БЫСТРАЯ ГУСЕНИЦА
Играют две команды детей. Каждая команда — это «гусеница», где все участники соединяются друг с другом с помощью мячей, которые они удерживают между собой туловищем. По команде, кто быстрее доберется до финиша, дети начинают движение гусеницы. Выигрывает самая быстрая команда, не разорвавшая «гусеницу» и не уронившая мяч.

УСПЕЙ ПЕРЕДАТЬ
Дети стоят по кругу и по команде начинают передавать мяч из рук в руки. По команде «Стоп!» мяч останавливается на каких-либо двух играющих. Остальные дети хором кричат: «Раз, два, три — беги!». Один ребенок бежит вправо за кругом играющих, другой влево; считается выигравшим тот, кто быстрее вернется к мячу.


УГАДАЙ, КТО СИДИТ НА МЯЧЕ
Дети стоят в кругу. Ведущий с закрытыми глазами находится в центре круга. Играющие перекатывают мяч за спинами, при этом считая до десяти. Ребенок, который получил мяч на счет «десять», быстро садится на него. Ведущий пытается отгадать по форме рук и голосу, кто сидит на мяче.
Ведущий.  Ну-ка, руки покажи, мячик у тебя, скажи?
Играющий ребенок (по возможности изменив голос). Ты глаза не открывай, а по слуху отгадай. Кто я?

УЛИТКА, ВЕРЕТЕНО
Дети стоят в двух командах, удерживая мячи локтями (головой или другими частями тела). По сигналу «Начали!» команды сворачиваются в улитку. Чья команда быстрее завернется, та и считается выигравшей.

НАЙДИ СВОЙ МЯЧ
Играют две команды: одна сидит на мячах, другая стоит у нее за спиной. По сигналу сидящие дети встают, с закрытыми глазами делают 6—8 шагов от мяча, поворачиваются 3 раза вокруг своей оси. В это время стоящие дети передают мячи из рук в руки между собой. По сигналу «Стоп!» дети первой команды открывают глаза и как можно быстрее пытаются отыскать свой, мяч и сесть на него.

ПИНГВИНЫ НА ЛЬДИНЕ
Дети - «пингвины» бегают свободно по залу. Мячи - «льдины» в произвольном порядке разбросаны на полу. Водящий ребенок - «охотник» пытается поймать «пингвинов» и запятнать их. Если «пингвин» забрался на «льдину», то есть сидит на мяче, не касаясь при этом пола ногами, ловить его не разрешается. 


ДРАКОН КУСАЕТ ХВОСТ
Дети становятся друг за другом и крепко держатся за впередистоящего ребенка. В руках первого ребенка мяч - «голова дракона», последний ребенок — «хвост». «Голова» должна поймать свой «хвост», дотронувшись до него мячом. Важно, чтобы «тело дракона» при этом не разорвалось. Игра проходит гораздо интереснее, если в ней участвуют две команды, то есть «два дракона».
БАРМАЛЕЙ И КУКЛЫ
Злодей Бармалей хочет поймать множество кукол для своего театра. Все дети — «куклы» живут в своих домиках (сидят на своих мячах). Между домиками ходит Бармалей. Куклы дразнят Бармалея, перебегают из домика в домик со словами:
Мы веселые ребята,
Любим бегать и играть.
Ну, попробуй нас поймать.
Задача Бармалея — поймать озорных кукол.
ЗАЙЦЫ И ОГОРОДНИК
Игра проводится на мячах с ручками («хопах»). Водящий ребенок — «огородник» — стоит в центре «заячьего» круга. 
        Огородник: Зайцы, вы куда пропали?
Зайцы: 	Мы в капустке отдыхали.
         Огородник: А листочки не поели?
Зайцы: 	Только носиком задели.
Огородник: 	Вас бы надо наказать!
Зайцы: 	Так попробуй нас поймать!
После этих слов «огородник» пытается поймать «зайцев».





ДВА БАРАНА
Играют по два человека. Педагог    выделяет узкую полоску зала — «мост», на котором и произойдет битва «двух баранов». Два ребенка сидят на мячах и хлопают друг друга в ладоши, тем самым пытаясь уронить партнера с мяча или «с моста». Выигрывает сильнейший, а на «мост» приглашается следующий желающий принять участие в этом соревновании.

ГНОМ, МОРОЗ И ЕЛОЧКИ
Выбираются два игрока: «Мороз» и «Гном», остальные дети — «елочки». Задача «Мороза» — запятнать «Гнома», который ловко уворачивается и убегает. «Елочки» сидят на мячах, убегая, «Гном» может присесть на мяч к одной из «елочек», после чего она превращается в «Гнома» и продолжает убегать от «Мороза».


ЦАПЛЯ И ЛЯГУШКИ
Длинной веревкой посреди зала обозначается болото. В нем живет «цапля». Другие дети группы — «лягушки» прыгают на мячах по болоту и говорят:
Мы веселые лягушки,
Мы зеленые квакушки,
Громко квакаем с утра:
Ква-ква-ква, Да ква, ква, ква!

«Лягушки» останавливаются, замирают и внимательно слушают слова «цапли», которая ходит вокруг болота, высоко поднимая ноги, и говорит:
По болоту я шагаю,
И лягушек я хватаю.
Целиком я их глотаю.
Вот они, лягушки,
Зеленые квакушки.
Берегитесь, я иду,
Я вас всех переловлю.
После этих слов «цапля» должна поймать как можно больше прыгающих лягушек.


ЛОШАДКА, ОСЛИК И ПОДКОВА
Дети сидят на своих мячах и покачиваются в такт словам. Первые две строчки ведущий идет по кругу, на слове «ножку» дотрагивается до ближнего ребенка, который будет «осликом». На остальные слова «ослик» скачет за спинами детей, держа мяч - «подкову» над головой. С последним словом «ослик» останавливается между двумя играющими, которые бегут за спинами детей, кто быстрее схватит подкову.
Звонкою подковкой 
Подковали ножку.
Выбежал с обновкой
 Ослик на дорожку. 
Новою подковкой 
Звонко ударял 
И свою подковку 
Где-то потерял.
ГУСЕНИЦА
Дети садятся на фитболы друг за другом и представляют, что руки – это ножки гусеницы, которая лежит на спине. Первому ребёнку дают в руки фитбол и он, прогнувшись назад, передаёт мяч следующему ребёнку. Когда мяч дойдёт до последнего игрока, его начинают передавать обратно.

ПАРОВОЗИК
Дети садятся на фитболы друг за другом и первый ребёнок или педагог исполняет роль машиниста. Он «везёт» детей по залу в разных направлениях. Дети, подпрыгивая, передвигаются друг за другом, подталкивая свой мяч руками.





БЫСТРАЯ ЛЯГУШКА

Дети, сидя на мячах на одной стороне зала, выполняют пружинящие движения и проговаривают слова: 
Мы - лягушки-кваксы. 
Ночь чернее ваксы... 
Шелестит трава. Ква, ква, ква! 
Под ногами - кочки. 
У пруда - цветочки. 
В небе - синева. Ква, ква, ква! 
Ну-ка не зевай, 
Лягушек догоняй! 
Играющие, прыгая на мячах, перемещаются на другую сторону зала. Игра повторяется 3—4 раза. 

Правила игры
1) Выполнять движения согласно тексту, соблюдая ритм. 
2) Перемещаясь на другую сторону зала, можно обгонять друг друга, соблюдая технику безопасности. 

Указания к проведению игры
 Руки согнуты в локтях, ладони при проговаривании слов находятся на уровне головы, пальцы широко раскрыты.  На слова: «Кав, ква, ква!» - активно сжимать кисть. Следить за четкостью проговаривания слов в потешке и соблюдением техники безопасности. 

Вариант игры
1) Выполнять приседания около мяча, имитируя движения лягушек. 
2) Затем прыгать на мяче на другую сторону зала по кругу до ориентира. 










НЕОБЫЧНЫЙ ПАРОВОЗ

Дети по команде прыгают на мячах в колонне, проговаривая вместе с воспитателем ритмично, в определенном темпе, следующий текст: 
Я пыхчу, пыхчу, пыхчу, 
Я колесами стучу. 
Я колесами стучу, 
Прокатить тебя хочу. 
Чох, чох, чу, чу, 
Далеко я укачу! Ту-ту! 
Чух, чух, чух.... 

Правила игры
1) Выполнять движения согласно тексту. 
2) Двигаться точно друг за другом. 

Указания к проведению игры

Воспитатель должен следить за тем, чтобы дети: 
1) Четко проговаривали слова; 
2) При прыжках принимали правильное исходное положение; 
3) Одновременно выполняли упражнения в колонне. 

Вариант игры

1) Двигаться по прямой. 
2) Прыгать по залу между предметами в заданном направлении «змейкой».










БЕССЮЖЕТНЫЕ ИГРЫ С ФИТБОЛАМИ
Цель игр, приведенных ниже, — научить детей действовать в соответствии с инструкцией, что приучает их ориентироваться в пространстве, развивает ловкость. 
НАЙДИ СЕБЕ ПАРУ
Игра используется для выполнения дальнейших упражнений в парах. Так в игровой форме происходит произвольное распределение детей. По кругу лежит вдвое меньшее количество мячей, чем играющих в них детей. Воспитатель раздает в произвольном порядке картинки, которые объединены или цветом, или сюжетом, или эмоциями, или по какому-либо другому общему признаку. После слов воспитателя «Идите гулять» дети расходятся по залу в разные стороны. Когда педагог скажет: «Найди свою пару», дети собираются в пары каждый у своего мяча.


ЛОВКАЯ ПАРА
Каждая пара детей, встав рядом, кладет мяч на плечи, прижав его головами друг к другу. По сигналу бегут до условленного места и обратно, стараясь не уронить мяч. Побеждают те, кто успешно выполнил задание и вернулся первым. 
Мяч нельзя придерживать руками, только головой.  Если он потерян, надо вернуться на место, где упал мяч, и оттуда снова продолжить бег.  

ПОПРЫГУНЧИКИ
Дети сидят на мячах с ручками («хопах») по одной стороне зала. Воспитатель предлагает догнать его и бежит к противоположной стене зала. Дети прыгают на «хопах» за взрослым, пытаясь поймать его. 



ИГРАЙ, ИГРАЙ, МЯЧ НЕ ТЕРЯЙ!
Дети располагаются по залу. Каждый выполняет любые действия с мячом по своему выбору: бросает, катает, отбивает, прыгает. После сигнала воспитателя все должны быстро поднять мяч вверх и замереть. Тот, кто не успел поднять мяч, выбывает из игры, идет отдыхать на «скамью штрафников». 

БЫСТРЫЙ И ЛОВКИЙ

Фитболы (на один меньше, чем детей) лежат по кругу. Под весёлую музыку дети ходят вокруг мячей. Как только музыка прекращается, нужно быстро сесть на мяч. Кому не хватило мяча, становится болельщиком. Один мяч убирается, и игра продолжается до тех пор, пока не останется один игрок.




ПЯТНАШКИ СИДЯ

Сидя на фитболе, играющие передвигаются по залу бегом, водящий пятнает ближайшего игрока, который становится водящим.

ПЯТНАШКИ С БЕГОМ

Условия игры те же, но играющие передвигаются по залу бегом, перекатывая фитбол руками.

ПЯТНАШКИ МЯЧОМ

Водящий с фитболом. Остальные  дети без мячей убегают от водящего в любом направлении. Водящий не может запятнать убегающего игрока, если тот принимает положение седа на полу.




ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ
Играющие, сидя на мячах, располагаются по кругу. На одном мяче сидит одновременно два игрока. По команде педагога один из играющих без мяча догоняет другого играющего без мяча за кругом. Убегающий занимает место у любого мяча, при этом третий игрок становится «лишним» и убегает от догоняющего.

ТОННЕЛЬ
Игроки делятся на пары, сидя на фитболе напротив друг друга, поднимают руки вверх и соединяют их, образуя тоннель. Последняя пара проходит через тоннель, прокатывая впереди свой мяч, и становятся первой парой. Так по очереди через тоннель должны пройти все пары.
БОЙ ПЕТУХОВ

Два игрока сидят на фитболах напротив друг друга. Цель игры – столкнуть соперника с мяча.


ЧТО Я ВИЖУ
Дети размещаются парами по залу. У каждой пары - фитбол. Ребенок, который прокатывает мяч, должен правильно назвать предмет, находящийся в поле его зрения. 
Прежде чем начать игру, нужно предложить детям осмотреть зал. Следить, чтобы дети прокатывали мяч двумя руками одновременно. 
Правила игры
1) Предметы повторно не называются. 
2) Мяч нужно прокатить непосредственно партнеру. 
3) В конце игры воспитатель должен отметить самых метких и наблюдательных детей. 
Варианты игры
1) Прокатывать мяч с разных расстояний.
2) Проведение игры группой в кругу. 
3) Прокатывание мяча в паре сидя, стоя на коленях, лежа на животе.


ИГРЫ-ЗАБАВЫ

УДАРЬ ПО МЯЧУ
Необходимо ударить по мячу с завязанными глазами. Педагог кладет мяч на пол и на расстоянии двух-трех метров от играющего проводит линию. Ребенок подходит к мячу, становится к нему спиной, затем отходит к линии и поворачивается к мячу лицом. Педагог завязывает ему глаза. Водящий должен подойти к мячу и ударить по нему ногой.

ЛОВКАЧИ
Вызываются два-три участника. Ведущий предлагает по сигналу продвигать мяч головой (лбом, пяткой, коленом и т. п.) до условного финиша. Выигрывает более ловкий и быстрый участник игры. 


ФУТБОЛ МОРЖЕЙ
Воды в нашем «море» нет, но ласты есть! Участникам забавы предлагается надеть ласты и играть в футбол лежа на спине, отбивая ногами мяч.

ЭКВИЛИБРИСТЫ
Участникам предлагается определить:
· кто дольше продержит мяч на голове;
· кто дольше продержится без помощи рук и ног на мяче; 
· кто дольше всех сможет удержать мяч на спине.

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ МАРАФОН
Участвуют несколько пар детей. Задача каждой пары — удерживать мяч любыми частями тела, только не руками, танцуя различные веселые танцы. Оценивается оригинальность и продолжительность танца.

ВЕСЕЛЫЙ МЯЧ
Ребята сидят по-турецки по кругу. Проговаривают стихи и перекатывают его от одного к другому в произвольном направлении. На ком закончится стихотворение, тот из детей выполняет какое-то задание.
Ты катись, веселый шарик,
Быстро-быстро по рукам.
У кого веселый шарик,
Тот исполнит песню (танец) нам. 



ДИСКОТЕКА С МЯЧАМИ

Под весёлую ритмичную музыку дети выполняют танцевальные движения – импровизации. 



















МУЗЫКАЛЬНО-ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ
НАШИ ДЕТИ
Мячи лежат по кругу с интервалом 1,5 м. дети идут по кругу за мячами с речитативом: 
Наши дети все умеют,
Каждый знает, как присесть…
Педагог: 
Посмотрите друг на друга,
У кого ошибки есть?
Дети подходят к мячам, садятся на них и оценивают правильность выполнения седа на мяче и указывают на ошибки. Побеждает тот, кто сделает меньше всего ошибок.
                                              



ПРЯТКИ
На слова песни «Кто не спрятался – я не виноват!»
Музыка А. Пинегина, слова А Усачева
Мячи произвольно лежат по залу. Дети стоят в колонне. На куплет песни водящий (направляющий в колонне) ведет колонну в любом направлении, показывая различные движения. Дети за ним повторяют. На припев песни: «Кто не спрятался…» ведущий отворачивается к стене, закрывает глаза и ждет окончания припева. В это время дети разбегаются по залу и «прячутся» за мячами.
На проигрыш водящий быстро открывает глаза, двигается по залу и ищет, кто из детей шевелится или у кого двигается мяч и пятнает его. Со следующего куплета он становится водящим (направляющим).
Победителем становится тот, кто ни разу не попадется водящему.


ДЫРЯВАЯ ЛУНА
На слова песни «Сырная луна»
Музыка Д. Воскресенского
Дети стоят в колонне, мячи в руках. На куплет песни выполняют следующие упражнения:
1) 1-2 мяч к груди
      3-4 мяч вверх
      5-6 мяч к груди
      7-8 мяч вниз
2) 1-8    8 ударов мячом об пол
3) – 6)   Повторить упражнения 1) - 2)
На припев песни, дети, положив мячи на пол, выполняют подскоки в произвольном направлении по залу. После условного сигнала педагога, например, «руки вперед!», дети строятся в колонну. На другой условный сигнал – построение в шеренгу. После хлопка в ладоши, который выполняется в конце припева, дети находят свой мяч и строятся в колонну. Игра продолжается до конца песни. Победитель определяется по умению быстро находить свое место в строю.

АВТОМОБИЛИ
На слова песни «Автомобили»
Музыка В. Добрынина
Все играющие стоят свободно по залу с мячами в руках.  Началом музыкального сопровождения все выполняют ходьбу (бег) по залу в любом направлении, перекатывая мяч руками перед собой (едут на машинах) и смотрят на сигналы светофора. У педагога карточки (цвета светофора). Красная – остановиться, желтая – ходьба или бег на месте, зеленая – продолжить движение. Штрафные очки назначаются за столкновения мячами или неправильное выполнение действий по карточкам. У кого больше штрафных очков, тот отправляется на «штрафстоянку», то есть выбывает из игры. 





