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Метод проектов-современная коммуникативная технология в обучении иностранному языку.
В свете реализации требований ФГОС ООО основной целью образования является воспитание активной, творческой личности, готовой к самообразованию и саморазвитию, к  успешному решению жизненных задач. Метод проектов, используемый в обучении иностранному языку, является способом активизации и развития учащихся.
Проектный метод позволяет развивать коммуникативные, творческие, интеллектуальные, познавательные способности ученика, т.е. достигается основная цель обучения иностранному языку в школе-формирование у учащихся иноязычной коммуникативной компетенции.
Основными целями проектной методики являются: самовыражение и саморазвитие учащихся, умение реализовать на практике полученные теоретические знания, речевые умения и навыки, умение выбрать объект и провести его исследование, представить результаты своего интеллектуального труда, т. е. учащийся включается в процесс коммуникативной деятельности.
Проекты могут быть самыми разнообразными. Это и мультимедийные презентации, и видеофильмы, и инсценирование пьес, сказок, создание исследовательских работ, выпуск журналов, стенгазет, буклетов и т.д.
Этот метод создает положительную мотивацию к изучению иностранного языка. Учащиеся с разным уровнем языковой подготовки могут быть вовлечены в активную учебную деятельность. Создание проектов является современным, перспективным средством в обучении иностранному языку.
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