Уважаемые жители дома № 55 по ул.ЛЕНИНА!
     Уведомляем Вас об открытии специального счета для Вашего дома в целях накопления средств на капитальный ремонт, срок проведения которого определен Региональной программой 2027-2029г.г. (II этап)
    Ваш дом зарегистрирован 02 июня 2017г. в реестре спецсчетов под

 №4755.
    Виды работ-герметизация межпанельных швов и ремонт крыши.
    Счет открыт в отделении Сбербанка с. Барда.
    Владелец счета  -  ООО УК « Комфорт-Сервис».

    В настоящее время  производится настройка  программы 
« Инкомус-Квартиросъемщик » по форме  платежного документа для начисления взносов на капитальный ремонт по утвержденным тарифам Правительством Пермского края в размере 8,28 руб.за 1 кв.м.
    В июле  2017г. Вы получите  отдельные квитанции   с начислением платы за капитальный ремонт только за один месяц -  июнь 2017г. пока без учета Вашей  задолженности  Фонду капитального ремонта по счету
 № 40705810749770003126 в ЗУБ ПАО « Сбербанк России» .
Далее, после получения данных из Фонда о Ваших платежах, а также задолженностях Фонду, Вам будет доначислена  сумма Ваших неплатежей в графе «снято»,  «добавлено».
Об открытии специального счета для Вашего дома уведомлены :

 - Инспекция государственного жилищного надзора Пермского края, перед которой ежемесячно и ежеквартально о движении средств будет отчитываться ООО УК « Комфорт-Сервис»;
-  Некоммерческая организация « Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Пермском крае» (Региональный оператор), который должен перечислить ранее собранные средства собственников Вашего дома на открытый специальный счет с указанием суммы задолженности по каждому собственнику.
       В результате чего, Председатель Совета Дома по выписке банка может в любое время контролировать движение средств по Вашему спецсчету.

Поскольку проведение II этапа капитального  ремонта  Вашего дома запланировано  на 2027-2029г.г. согласно  плану Региональной программы в рамках Закона Пермского края от 20.02.2014 г.№304-ПК  ., то сбор средств на капитальный ремонт  Вашего дома  приобретает строго целевое направление ,т.е. на ремонт именно Вашего дома и  точно в установленные сроки.
В связи с  этим, призываем собственников Вашего дома отнестись со всей серьезностью и ответственностью к проведению капитального ремонта в срок и в запланированном объеме.
ООО « Управляющая компания « Комфорт-Сервис»
