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                                                         Устав студии 

           Это принципы работы и взаимоотношений в студии. Мы надеемся, что благодаря такому уставу,  будет меньше недопонимания, поскольку некоторые моменты будут прописаны, что полезно для новичков и может дисциплинировать давних участников ...  
    Поскольку участие в студии - дело добровольное, несогласные с этими правилами и условиями  могут сразу же определяться с выбором другого коллектива.
Условия занятий.   О приеме в студию:
- В студию принимаются дети от 6 до 18 лет, имеющие предрасположенность к занятиям театральным творчеством. 
- Если ребёнок своим поведением мешает заниматься другим или не выполняет на занятиях требований педагога, Вам  может быть отказано в продолжении занятий. 
- Запись происходит только в сопровождении родителей. 
- После 14 лет ребенок может быть принят в студию без сопровождения родителей, но не без их ведома.  
- Также обязательно периодическое общение родителей с педагогами.
- Для детей до 14 лет вступительных испытаний нет. Для более старших запись производится после собеседования и последующих пробных занятий. 
- Если у ребенка есть ограничения по медицинским показаниям, об этом должно быть сообщено заранее, чтобы до первого занятия принять решение о целесообразности и возможных рисках.  Сокрытие таких ограничений ведет к незамедлительному прекращению занятий и исключению.
О начале занятий:
- На занятие ученик должен приходить заранее, настолько, чтобы успеть полностью подготовиться к нему, переодеться  и начать в назначенное время.
- После начала занятия в класс ученики допускаются только в качестве наблюдателя до завершения начавшегося упражнения или раздела урока.
- Переодевшись,  ученики сразу заходят в класс, не ожидая в коридоре.
О форме одежды:
- Форма занятий: полностью черная, без каких либо элементов декора.
Девочки – Черные лосины или брюки, футболка. Вариант – гимнастическое трико.
Мальчики – Черные прямые трикотажные брюки, футболка. 
Рукава футболок предпочтительны короткие.
Обувь – чёрные чешки, джазовки, балетные тапочки. (подошва тонкая кожаная, НЕ резиновая)
Без соответствующей формы ученики также допускаются на занятия - в качестве наблюдателя.
О пользовании телефоном:
- С момента начала занятия и до его завершения звук телефонов учащихся должен быть отключён (как и на мероприятиях, концертах или в театре)
- Нетерпеливым родителям просьба не звонить в момент окончания занятия, поскольку детям необходимо время выйти из класса, переодеться.  
О взаимосвязи обучения в студии с занятиями в школе и другими кружками:
- При отсутствии на занятиях по причине загруженности в школе или недостаточной успеваемости делается вывод о невозможности учащегося заниматься в студии. 
  Участник исключается без возможности повторного приема.
- Упоминание в стенах студии о загруженности в школе, количестве заданного на дом и усталости, расцениваются, как неуважение к другим, не менее занятым и усталым, членам коллектива и педагогам. 
- Дополнительные занятия любыми другими видами творчества приветствуются и вызывают уважение. 
Однако, следует учесть, что отказ от участия в общих репетициях, спектакле или концерте студии, в связи с занятостью в других коллективах, расценивается как осознанный выбор этого человека. 
Из уважения к его выбору и творчеству всех иных коллективов, он исключается из всех концертных составов и в выступлениях студии участия не принимает.  При этом можно посещать общие занятия. Репетиции - только в качестве наблюдателя.
О концертах, спектаклях и мероприятиях студии:
- Мероприятия студии – общее дело всех участников студии, вне зависимости от занятости в выступлении. Можно помочь коллективу в качестве костюмера и звукооператора, грузчика и декоратора, а особенно зрителя, поскольку глядя на выступление товарищей можно научиться не меньше, чем выступая сам.
- Поэтому, неявка на концерт или спектакль незанятых в них студийцев группы,  расценивается как неявка на выступление.

Об отдыхе и школьных каникулах:
- Каникулы в студии могут не совсем соответствовать школьным.
- Каникулы в студии объявляются по согласованию с  педагогами и администрацией, если это продиктовано необходимостью процесса. Например, если время используется для поездки  на фестиваль, новогодних спектаклей  или иных мероприятий, нужных студии. Об этом сообщается присутствующим на занятиях и даются объявления в группе.
- Летом занятий нет.
- Общероссийские праздники являются выходными днями (если в этот день нет выступления)
- Об отсутствии ученика по уважительным причинам ( поездках в лагеря, санатории, семейных мероприятиях, и т.д.) обязательно заранее предупреждается  руководитель студии  или  педагог, который  ожидает этого учащегося на своих занятиях.
О материальной базе студии:
- Материальная база студии формируется в течении всего времени ее существования.
Каждый студиец, в свое время, участвовал в создании реквизита спектакля, приобретении костюмов и техники в студию. Последующие «поколения» студийцев пользуются этим и вносят свою лепту в развитие.
Поэтому наша задача – бережно и уважительно относиться ко всему, что здесь есть и приумножать.
- Из этого следует, что недопустимо применять костюмы, реквизит, оборудование где-либо, кроме как в работе студии. А значит, аренда костюмов в частном порядке (для праздника в детсаду, вечеринок, на школьную дискотеку ит.п.) не допускается. 
- Прекращение занятий в студии также не является основанием  возврата  материальных ценностей созданных в процессе  или безвозмездно отданных в студию. Это же касается совместно собранных на приобретение чего-либо средств.

Об отмене занятий:
- Любые мероприятия не отменяют занятий.
- Об отмене занятий всегда сообщается особо. Тем, кто находится на занятии.
- Отсутствующие (по любой причине) на занятиях лично не оповещаются.
- По Воскресеньям и в общероссийские праздничные дни, а также в те предпраздничные дни, когда ДДТ закрывается по решению администрации, занятий нет, поскольку не работает весь дворец.
- Но в случае острой необходимости, может быть принято решение о репетициях в эти дни, по согласованию с администрацией дворца

О контроле качества:
- Исполнение любых произведений, используемых в студии (Оригинальные музыкальные номера, пантомимы, фрагменты спектаклей, речевые номера, песни, танцы , фонограммы и любые другие произведения) недопустимо без согласия педагогов студии и ее руководителя, после проверки качества исполнения материала участником студии.
Это правило действует независимо от вида площадки или мероприятия, на котором участник студии хочет выступить.

Об исключениях из студии:
Исключаются те учащиеся, которые:
- Своим поведением на уроках препятствуют нормальному учебному процессу
- Создают недоброжелательную атмосферу по отношению к кому-либо
- Совершают недопустимые поступки как на занятиях, так и вне учебного процесса (например, любые хулиганские действия, воровство, вандализм, нанесение оскорблений товарищам) 
- Портят имущество студии и ДДТ, не возмещая этого.

