Конспект занятия в  старшей группе по познавательному развитию «Родина. Любовь к Отечеству».
Образовательная область: «Познавательное развитие».

Интеграция образовательных областей: социально‑коммуникативное развитие;  познавательное развитие;  речевое развитие;  художественно‑эстетическое развитие; физическое развитие.

Цель: закрепить понятие родина, подвести детей к пониманию того, что любить родину – это знать её, всё делать для неё (труд), защищать её.
 Задачи:

Образовательные:
- продолжать обучать детей ориентироваться на географической карте;

-обогащать словарный запас детей.
Развивающие:

-развивать память, мышление;

- развивать связную речь детей: расширять словарный запас; учить построению развернутых ответов на вопросы; совершенствовать диалогическую речь;
-развивать зрительное и слуховое внимание;

-формировать у детей художественно - речевые, исполнительские навыки детей при чтении стихов.
Воспитательные:
- воспитывать чувство гордости за Родину, чувство сопричастности к её судьбе, поддерживать интерес к её прошлому.
-формировать в детях нравственные категории добра и зла.

Активизация словаря: малая Родина - Кушалино, большая Родина - Россия, президент В. В. Путин, столица России – Москва, герб, гимн, флаг.
Материал: аудиозапись песен «Россия - ты моя звезда», «Шли солдаты на войну», презентация, смайлики для рефлексии.
Ход:

Звучит аудиозапись песни «Россия - ты моя звезда».
Воспитатель: Ребята, о чём говорится в песне? (О родине.) А что же такое Родина? (ответы детей). Родина – это и реки, поля, наши белые берёзки. Родина - это синее небо, купола церквей, журавли, смех детей. Родина – это то, что для нас дорого.
Игра с мячом «Семейка слов»
Воспитатель: Давайте образуем слова из одной семейки со словом Родина. Каким словом можно назвать папу и маму? (родители) Для нас мама и папа – самые (родные).
Воспитатель: А каким словом ты назовешь родных дядю и тетю? (родственники)
Воспитатель: Какой брат у тебя есть? (родной)
Воспитатель: А кто живет в нашей стране? (народ)
Воспитатель: Перечислите все слова из одной семейки со словом Родина.
Воспитатель: Вот какая большая семья получилась! Род, родичи, родится, родина, родители – все эти слова выросли из одного корня и обозначают самое дорогое, что есть у человека. 
И вы теперь знаете, что Родина – это та земля, где мы родились, где живет наш народ. Родина – родная земля.

Показ презентации
Слайд 1. И для нас Родина начинается с нашего родного дома, Слайд 2. с деревьев в нашем дворе, саду; Слайд 3 - 6. с нашей улицы, по которой мы каждый день ходим Слайд 7.  в детский сад. А вы, наверное, знаете, как называется наше родное село? (Кушалино) Слайд 8.  Для нас Кушалино – это малая Родина.

Также у каждого человека кроме малой Родины есть большая Родина – это определённое государство (или страна), в котором человек проживает. Слайд 9. Наша большая Родина – это страна, которая называется Россия. Россия - самая большая страна в мире. Чтобы проехать Россию от Калининграда до Владивостока на поезде, потребуется целая неделя, а на самолёте надо лететь почти день.
В каждой стране есть столица. Столица – это главный город  страны. Назовите столицу России. (Москва). Слайд 10. Столица нашей Родины – Москва.
В каждой стране есть глава государства. Слайд 11. В России – это президент. Как зовут президента России? (Путин Владимир Владимирович). 

У каждого государства есть отличия, символы, по которым его узнают в каждом уголке мира. Слайд 12. Назовите основные символы нашей страны? (Герб, флаг, гимн) 
Воспитатель: А теперь я хочу сейчас проверить вашу внимательность с помощью цветов. Когда я подниму белый цвет, вы дружно кричите  - «Я», синий - «ЖИВУ», красный -  «В РОССИИ».

А сейчас я предлагаю составить рассказ о нашей Родине по плану. Слайд 13. На доске план рассказа. Он поможет вам составить правильный и полный рассказ.
А теперь в качестве разминки прогуляемся по Москве.

Мы по городу идем (маршируют),
Звонко песню мы поем (покачивания головой вправо-влево, напевая: ля-ля-ля).
Мы по улице шагаем (маршируют),
Ноги ровно поднимаем (оттягивают носочки каждой ноги).
Делай шаг – раз, два,
Взмах руками – три, четыре.
Повернулась голова (в любую сторону),
Руки вверх и ноги шире.
Прыгнем вместе высоко и побегаем легко.
Воспитатель: Хорошо, когда люди любят свою родину. От этой любви она становится богаче, сильнее. Как вы думаете, что значит любить родину? (Беречь, защищать, сохранять её богатства, работать, трудиться, не давать загрязнять, не допускать пожаров, жить в мире и дружбе). Были ли у нашей родины периоды, когда требовалось защищать её? Слайд 14. (Ответы) 9 Мая каждый год наша страна отмечает праздник – День победы. Победу наш народ одержал в кровопролитной, длительной войне с Германией. Слайд 15. 
Исполнение песни «Шли солдаты на войну»
Воспитатель: Слайд 16. Наши деды и прадеды сохранили для нас, уберегли от гибели, от уничтожения, от врагов эти широкие степные просторы, эти огромные леса, эти полноводные реки. А теперь уже наша очередь - беречь, хранить, защищать родную землю, родную природу, свою большую прекрасную Родину - Россию. 
По окончании образовательной деятельности, воспитатель предлагает детям выбрать смайликов: веселого – если им все понравилось  и грустного – если не понравилось. Дети объясняют свой выбор.
Воспитатель: Ребята, вы все большие молодцы! На этом наше занятие заканчивается. 
Оценка результата: если у детей больше веселых смайликов, то цель достигнута, так как дети смогли выполнить рефлексию своей деятельности, вычленив для себя новые знания.
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