Развитие фонематического слуха и восприятия у дошкольников

Фонематический слух – способность к слуховому восприятию речи, фонем. Фонематический слух имеет важнейшее значение для овладения звуковой стороной языка, на его основе формируется фонематическое восприятие. Фонематическое восприятие – процесс восприятия на слух определенных фонем, это способность воспринимать и различать звуки речи.
Фонематические представления – звуковые образы фонем, воспринятых человеком ранее и в данный момент не действующих на его органы чувств. Фонематический анализ – мысленный процесс разложения целого на составляющие части (предложение – слова – слоги – звуки) или мысленное выделение отдельных фонем, установление отношений части к целому, к другим частям целого и составляющим его элементам. 
Фонематический синтез – мысленный процесс соединения частей в целое. Процесс противоположный анализу, но они тесно взаимосвязаны и неотделимы друг от друга.

Теория и практика логопедической работы убедительно доказывают, что развитые фонематические процессы – важный фактор успешного становления речевой системы в целом. 
Бесспорна взаимосвязь развития фонематического восприятия не только с фонетической, но и с лексико-грамматической стороной речи. Нарушение фонематического восприятия приводит к тому, что ребёнок не воспринимает на слух (не дифференцирует) близкие по звучанию или сходные по артикуляции звуки речи. Его словарь не пополняется теми словами, в состав которых входят трудноразличимые звуки. Ребёнок постепенно начинает отставать от возрастной нормы. По той же причине не формируется в нужной степени и грамматический строй. Понятно, что при недостаточности фонематического восприятия многие предлоги или безударные окончания слов для ребёнка остаются «неуловимыми». 
Умение слышать каждый отдельный звук в слове, чётко отделять его от рядом стоящего, знать, из каких звуков состоит слово (то есть умение анализировать звуковой состав слова), является важнейшей предпосылкой для правильного обучения грамоте. 
Вывод: Нарушение фонематического слуха и восприятия мешает детям овладеть в нужной степени словарным запасом и грамматическим строем, тормозит развитие связной речи, т.к. все эти процессы взаимосвязаны и взаимообусловлены. 

В формировании фонематических процессов и фонематического слуха выделяют следующие этапы:
1.Узнавание неречевых звуков

2.Различение высоты, силы, тембра голоса

3.Различение слов, близких по звуковому составу

4.Дифференциация слогов

5.Дифференциация фонем по твердости-мягкости, звонкости-глухости

6.Развитие навыков звукового анализа и синтеза.
1. Развитие неречевого слуха. (примерно с 1.5 до 3 лет)
На этом этапе проводятся упражнения на различение неречевых звуков. Такие упражнения способствуют развитию слуховой памяти и слухового внимания, без чего невозможно научить ребёнка вслушиваться в речь окружающих и дифференцировать фонемы. В это время работает физический слух. Узнавание неречевых звуков является базой для развития фонематического слуха.
Игры «Шумовые баночки», «Какой предмет издаёт звук», «Где звенит колокольчик», «Покажи, что звучит», «Узнай по звуку» (запись), музыкальные упражнения «Гусеница», «Солнышко и дождик» 

2. Развитие речевого слуха. (с 3 до 6 лет)
· различение одинаковых слов, фраз, звукокомплексов и звуков по высоте, силе и тембру голоса; 
· различение слов, близких по звуковому составу; 
· дифференциация слогов; 
· дифференциация фонем. 
«Сказка» 
Рассказывайте простые детские сказки «Репка», «Теремок», «Три медведя» и т.д. в ролях (т.е. говорите за каждого героя так, как он бы говорит сам). Попросите детей отгадать, за кого из персонажей сказки говорит взрослый. Далее можно усложнить задание, предложив ребенку попробовать говорить самому за разных персонажей сказки, изменяя высоту голоса. 
«Загадки» 
Оказывается, что самые простые, известные всем нам с детства загадки, тоже эффективно развивают речевой слух. В данном упражнении педагог читает загадку, а дети должны досказать ответ. 
****** 
Хитрая плутовка, 
Рыжая головка, 
Пушистый хвост-краса. 
Кто это? (Лиса) 
В подполье, в каморке, 
Живет она в норке, 
Серая малышка. 
Кто же это? (Мышка) 
Пышный хвостик торчит с верхушки, 
Что за странная зверюшка? 
Щелкает орехи мелко. 
Ну, конечно, это … (Белка) 
Он всю зиму в шубе спал, 
Лапу бурую сосал, 
А проснувшись, стал реветь. 
Это зверь лесной … (Медведь) 
Мчится что есть духу, 
Хвост короче уха. 
Живо угадай-ка. 
Кто же это? (Зайка) 
За рекой в лесу росли, 
Их на праздник принесли, 
На веточках - иголки. 
Что же это? (Елки) 
Этот зверь живет лишь дома. 
С этим зверем все знакомы. 
У него усы, как спицы.
 Он мурлыча, песнь поет. 
Только мышь его боится. 
Угадали? Это … (Кот) 
Подвижные игры со сменой ритма «Кот и мыши» (Мыши водят хоровод, на лежанке дремлет кот, тише мыши не шумите кота Ваську не будите, как проснется Васька кот, разобьёт весь хоровод), «Карусели»
3. Развитие навыка элементарного звукового анализа и синтеза. 
Этот этап имеет определённую последовательность: 
1. Определение количества слогов в словах разной сложности. 
2. Выделение в звуковом потоке гласного, затем согласного звука. 
3. Выделение из слога гласного, затем согласного звука. 
4. Выделение слова с предложенным звуком из группы слов или из предложения. 
5. Определение места, количество, последовательности звуков в слове. 
6. Творческие задания (например, придумать слова с заданными звуками). «Игра – соревнование» 
Кто больше придумает слов с заданным звуком. Попросите детей найти предметы в комнате (на улице, в кабинете и т.д.), в названиях которых есть тот или иной звук. 
«Поймай последний звук в ладошку» 
Медленно произносить слово и последний звук, выделяя голосом, произнести в ладошку. «Какой звук поймал в ладошку?» 
«Горлышко болит» 
Произнести губами без звука всё слово, только последний звук вслух. 
«Светофор» 
Определите место звука в слове (позиции). С этой целью используется игра «Светофор». В начале обучения используются кружки красного, желтого и зелёного цвета. Если дети слышат заданный звук в начале слова, то они поднимают красный кружок, в середине - жёлтый, в конце слова - зелёный. 
«Поймай звук» 
Взрослый предлагает «поймать» (хлопнуть в ладоши), если ребенок услышит заданный звук. Рекомендуется выделять заданный звук из ряда других звуков, слогов, слов. 
Формирование фонематического слуха является сложным процессом. Преодоление нарушений его развития требует огромных усилий от всех участников педагогического процесса: логопеда, педагога, детей и их родителей, которые участвуют в коррекционно-воспитательном процессе.
