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Введение
Жизнь в современном мире требует от человека не только владения знаниями, но и умения добывать эти знания самому, оперировать ими; мыслить самостоятельно и творчески. Начинают формироваться эти качества уже в детстве под непосредственным руководством взрослого, то есть родителей и  педагогов. Чтобы дети были успешными, умело ориентировались в постоянно растущем потоке информации, нужно научить их легко и быстро воспринимать информацию, анализировать ее, осваивать новое, находить неординарные решения в различных ситуациях.

Проблема развития интеллектуально-творческого потенциала личности ребенка одна из главных образовательных задач. У каждого ребенка индивидуальные познавательные способности. Способности обнаруживаются не в знаниях, умениях и навыках, как таковых, а в динамике их приобретения.

Содержание и методы обучения дошкольников направлены на развитие внимания, памяти, творческого воображения, на выработку умения сравнивать, выделять характерные свойства предметов, обобщать их по определенному признаку, получать удовлетворение от найденного решения. На сегодняшний день развитие познавательных способностей, активности детей дошкольного возраста - одна из актуальных проблем современности. Результаты современных психологических и педагогических исследований (Ю.К. Бабанский [16], Л.А. Венгер [3], Н.Н. Поддьяков [19, 20, 28], В.В.Запорожец [9, 10], Г.И.Щукина [31, 32, 33] и др.) показывают, что возможности умственного развития дошкольников и их потребности в познании окружающего мира значительно выше, чем это предполагалось ранее.

Известно, что ознакомление с каким-нибудь предметом или явлением дает наиболее оптимальный результат, если оно носит действенный характер. Нужно предоставить детям возможность «действовать» с изучаемыми объектами окружающего мира. Китайская пословица гласит «Расскажи – и я забуду, покажи – и я запомню, дай попробовать – и я пойму». Это отражает всю сущность окружающего мира. Усваивается все прочно только тогда, когда ребенок слышит, видит и делает сам. Однако на практике мы сталкиваемся с интеллектуальной пассивностью детей. Исследования Н.Н. Поддьякова [19, 20, 28] доказывают, что причины лежат в ограничении интеллектуальных впечатлений, интересов ребенка. Чтобы избежать развития у детей интеллектуальной пассивности, необходимо развивать у дошкольников продуктивные формы мышления. Одним из эффективных методов работы является исследовательская деятельность, а именно экспериментирование. Из утверждений  Н.Н.Поддьякова  [19] следует, что детское экспериментирование интенсивно развивается на протяжении дошкольного детства. И развитие детского экспериментирования во всех его видах и формах является необходимым условием успешного становления личности дошкольника. Это подтверждают и результаты современных исследований, которые показывают, что возможности умственного развития ребенка дошкольника напрямую зависят от потребности в познании окружающего мира.   

Савенков А.И. пишет: «Ребенок рождается исследователем. Неутолимая жажда новых впечатлений, любопытство, постоянное стремление наблюдать и экспериментировать, самостоятельно искать новые сведения о мире, традиционно рассматриваются как важнейшие черты детского поведения. Исследовательская, поисковая активность – естественное состояние ребенка, он настроен на освоение окружающего мира, он хочет его познавать. Это внутреннее стремление к исследованию порождает исследовательское поведение и создает условия для того, чтобы психическое развитие ребенка изначально разворачивалось как процесс саморазвития» [24, С.27].
Доказано, что детям первых семи лет жизни присуще наглядно – действенное и наглядно - образное мышление. Следовательно, экспериментирование, как никакой другой метод, соответствует этим возрастным возможностям. В дошкольном возрасте он является ведущим, а в первые три года – практически единственным способом познания мира. 

Исследовательская деятельность дошкольников получила новый толчок в развитии с введением Федерального Государственного образовательного стандарта дошкольного образования. К целевым ориентирам дошкольного образования согласно Федеральному Государственному образовательному стандарту относятся такие характеристики развития ребёнка на этапе завершения дошкольного образования: «ребёнок проявляет любознательность, задаёт вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать» [18].
Использование метода экспериментирования позволяет развивать познавательные способности детей, научить самостоятельному конструированию своих знаний, ориентировке в информационном пространстве, развить критическое мышление. 

Но анализ образовательных программ позволяет выявить тот факт, что в них недостаточно раскрыто содержание умений, навыков, способов познания и опыта творческой деятельности детей по экспериментированию. В  дошкольных образовательных учреждениях данный метод (экспериментирование) применяется неоправданно редко. Несмотря на многие позитивные стороны, он пока не получил широкого распространения.

Проанализировав психолого-педагогическую литературу, мы сформулировали объект, предмет, гипотезу, цель и задачи исследования.
Объект: дети среднего дошкольного возраста.

Предмет: развитие внимания детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности.

Гипотеза: организация исследовательской деятельности будет способствовать развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста.

Цель: провести теоретическое и экспериментальное исследование влияния исследовательской деятельности на развитие внимания детей дошкольного возраста.
Задачи:
1. Провести теоретический анализ литературы по проблеме влияния исследовательской деятельности на развитие внимания детей дошкольного возраста.
2. Спроектировать систему работы по развитию внимания детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности.

3. Провести экспериментальное исследование динамики развития внимания детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности.

Методы исследования: анализ литературы, анкетирование, наблюдение, тестовые методики (методика «Найди и вычеркни» Немова Р.С. [14]). 
Выбранная нами методологическая основа и поставленные задачи определили ход теоретико-экспериментального исследования, которое проводилось в три этапа:
1. Организационно-подготовительный этап. Основной задачей данного этапа было изучение и анализ психолого-педагогических отечественных и зарубежных источников. Были определены методологические и теоретические основы исследования, проблема, цель, задачи, объект, предмет, гипотеза. Теоретический анализ литературы сочетался с практическим изучением состояния проблемы. На этом этапе была разработана программа констатирующего эксперимента.
2. Содержательно-технологический этап. Проведено экспериментальное исследование по внедрению в воспитательно-образовательный процесс детского сада системы работы по развитию внимания детей дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности.

3. Итогово-аналитический.  Проведено обобщение и описание результатов исследования, оформление материалов дипломной работы.

База исследования. Работа проводилась в МДОУ детский сад №5 «Колобок» с. Кушалино Рамешковского района Тверской области. В эксперименте участвовали  6 детей контрольной группы, 6 детей экспериментальной группы, 2 педагога, родители. 
Глава I. Особенности познавательного развития у детей 
дошкольного возраста
1.1. Характеристика развития познавательных процессов у детей среднего дошкольного возраста
Дошкольный возраст — этап психического развития от 3 до 6–7 лет, занимающий особое место в развитии личности ребенка. Выделяют три периода: младший дошкольный возраст (3–4 года), средний (4–5 лет) и старший (5–7 лет). 
Добрынин Н.Ф. отмечает: «Дошкольный возраст (с 3 до 7 лет) является прямым продолжением раннего возраста в плане общей сензитивности, осуществляемой неудержимостью онтогенетического потенциала к развитию» [7, С. 163].
Дьяченко О.М. и Лаврентьева Г.В. пишут: «От рождения до «взрослости» ребенок проходит огромный путь развития, превращаясь из совершенно беспомощного существа в многогранную и неповторимую человеческую личность» [8, С.3].
В дошкольный период происходит развитие многих человеческих способностей, усвоение знаний и умений. Под влиянием воспитания и обучения происходит интенсивное развитие у детей всех познавательных процессов, таких, как: восприятие, мышление, память, внимание, воображение, речь [13]. Чем раньше ребенка начинают воспитывать и обучать, тем быстрее и эффективнее осуществляется его психическое развитие. 
Познавательные процессы (восприятие, память, мышление, воображение) входят как составная часть в любую человеческую деятельность и обеспечивают ее эффективность [13]. Познавательные процессы позволяют человеку намечать заранее цели, планы и содержание предстоящей деятельности, проигрывать в уме ход этой деятельности, свои действия и поведение, предвидеть результаты своих действий и управлять ими по мере выполнения [7].
Когда говорят об общих способностях человека, то также имеют в виду уровень развития и характерные особенности его познавательных процессов, чем лучше развиты у человека эти процессы, тем более способным он является, тем большими возможностями обладает. От уровня развития познавательных процессов учащегося зависит легкость и эффективность его обучения [8].
Человек рождается с достаточно развитыми задатками к познавательной деятельности, однако познавательные процессы новорожденный осуществляет сначала неосознанно, инстинктивно. Ему еще предстоит развить свои познавательные возможности, научиться управлять ими. Поэтому уровень развития познавательных возможностей человека зависит не только от полученных при рождении задатков (хотя они играют значительную роль в развитии познавательных процессов), но в большей мере от характера воспитания ребенка в семье, в детском саду и школе, от собственной его деятельности по саморазвитию своих интеллектуальных способностей [8].
Познавательные процессы осуществляются в виде отдельных познавательных действий, каждое из которых представляет собой целостный психический акт, состоящий нераздельно из всех видов психических процессов. Но один из них обычно является главным, ведущим, определяющим характер данного познавательного действия. Только в этом смысле можно рассматривать отдельно такие психические процессы, как восприятие, память, мышление, воображение [3].
Наиболее ярко развитие детей среднего дошкольного возрас​та (4-5 лет) (далее по тексту – дети) характеризуют возрастающая произвольность, пред​намеренность, целенаправленность психических процессов, что свидетельствует об увеличении участия воли в процессах воспри​ятия, памяти, внимания.
Восприятие

Чтобы правильно ориентироваться в окружающем мире, важно воспринимать не только каждый отдельный предмет, но и ситуацию, комплекс каких-то предметов в целом [3]. Объединить отдельные свойства предметов и создать целостный образ помогает восприятие - процесс отражения человеком предметов и явлений окружающего мира при их непосредственном воздействии на органы чувств. Восприятие даже какого-нибудь простого предмета очень сложный процесс, который включает работу сенсорных (чувствительных), двигательных и речевых механизмов [3].
В этом возрасте ребенок осваивает приемы актив​ного познания свойств предметов: измерение, сравнение путем наложения, прикладывания предметов друг к другу и т.п. В процессе познания ребенок знакомится с различными свойствами окружающего мира: цветом, формой, величиной, предметов, ха​рактеристиками времени, пространства, вкуса, запаха, звука, ка​чества поверхности. Он учится воспринимать их проявления, раз​личать оттенки и особенности, осваивает способы обнаружения, запоминает названия. В этот период формируются представления об основных геометрических фигурах (квадрате, круге, треуголь​нике, овале, прямоугольнике и многоугольнике); о семи цветах спектра, белом и черном; о параметрах величины (длине, шири​не, высоте, толщине); о пространстве (далеко, близко, глубоко, мелко, там, здесь, вверху, внизу); о времени (утро, день, вечер, ночь, время года, часы, минуты и др.); об особых свойствах пред​метов и явлений (звук, вкус, запах, температура, качество поверх​ности) [3].

Память

В этом возрасте начинают развиваться процессы сначала произвольного припоминания, а затем и преднамеренно​го запоминания. Решив что-то запомнить, ребенок теперь может использовать для этого и некоторые действия, например повто​рение. К концу пятого года жизни появляются самостоятельные попытки элементарной систематизации материала в целях его запоминания.

Произвольное запоминание и припоминание облегчаются, если ребенку ясна и эмоционально близка мотивация этих действий (например, запомнить, какие игрушки нужны для игры, выучить стихотворение «в подарок маме») [3].

Очень важно, чтобы ребенок с помощью взрослого осмысли​вал то, что заучивает. Осмысленный материал запоминается даже тогда, когда не ставится цель его запомнить. Бессмысленные эле​менты легко запоминаются лишь в том случае, если материал привлекает детей своей ритмикой, или, как считалки, вплетаясь в игру, становится необходимым для ее осуществления.

Объем памяти постепенно возрастает, и ребенок пятого года жизни более четко воспроизводит то, что запомнил. Так, переска​зывая сказку, он старается точно передать не только основные события, но и второстепенные детали, прямую и авторскую речь. Дети запоминают до 7-8 названий предметов. Начинает складываться произвольное запоминание: дети способны при​нять задачу на запоминание, помнят поручения взрослых, могут выучить небольшое стихотворение [11].
Мышление

Начинает развиваться образное мышление. Дети уже способны использовать простые схематизированные изобра​жения для решения несложных задач. Они могут строить по схе​ме, решать лабиринтные задачи. Развивается предвосхищение. Дети могут сказать, что произойдет в результате взаимодействия объектов, на основе их пространственного расположения. Одна​ко при этом им трудно встать на позицию другого наблюдателя и во внутреннем плане совершить мысленное преобразование об​раза [3]. 
У детей 4-5 лет преобла​дает наглядно-образное мышление, и главная задача педагога – формирование разнообразных конкретных представлений [4]. Но не следует забывать, что мышление человека – это и способность к обобщению, поэтому необходимо также учить детей обобщать. Ребенок данного возраста способен анализировать объекты одновременно по двум признакам: цвету и форме, цвету и матери​алу и т.п. Он может сравнивать предметы по цвету, форме, вели​чине, запаху, вкусу и другим свойствам, находя различия и сход​ство. К 5 годам ребенок может собрать картинку из четырех частей без опоры на образец и из шести частей с опорой на образец. Мо​жет обобщать понятия, относящиеся к следующим категориям: фрукты, овощи, одежда, обувь, мебель, посуда, транспорт [11].

Воображение

Воображение продолжает развиваться. Форми​руются такие его особенности, как оригинальность и произволь​ность. Дети могут самостоятельно придумать небольшую сказку на заданную тему.

Речь

В среднем дошкольном возрасте улучшаются произно​шение звуков и дикция. Речь привлекает внимание детей и актив​но используется ими. Они удачно имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей, Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы. Развивается грамматическая сторона речи. Дети занимаются словотворче​ством на основе грамматических правил. Речь детей при взаимо​действии друг с другом носит ситуативный характер, а при обще​нии со взрослым становится внеситуативной [11].

Обогащается словарный запас детей, расширяются возможно​сти использования слов. Если обращать внимание ребенка на явления природы, на ее красоту, рассматривать вместе с ним пей​зажи, то уже в 4-5 лет он начинает овладевать соответствующим словарем. 

На пятом году жизни ребенка несколько меняется и морфоло​гический состав высказываний за счет более частого использова​ния глаголов, прилагательных и наречий. Это благоприятствует тому, что в речи появляются простые распространенные предло​жения и сложные [13].
1.2. Особенности развития внимания у детей среднего

дошкольного возраста

Более подробно остановимся на характеристике такого познавательного процесса, как внимание, так как это является основой нашего эксперимента. 

Существует множество определений внимания, ставших более или менее устойчивыми и общепризнанными. Во многих работах внимание определяется как направленность и сосредоточенность психической деятельности на каких-либо объектах с одновременным отвлечением от всего остального. Так, Н.Ф. Добрынин дает следующее определение внимания: «Внимание... представляет собой направленность и сосредоточенность психической деятельности личности. Под направленностью понимается избирательный характер этой деятельности и сохранение этой выбранной деятельности, под сосредоточением — углубление в данную деятельность и отвлечение от остального» [7, С.21].

Из такого определения следует, что внимание представляет собой не самостоятельный процесс, а лишь характеристику других психических процессов (восприятия, памяти, мышления и т. д.). Внимание сливается с другими психическими процессами, оно составляет их характеристику, но не имеет самостоятельного содержания [7].

Внимание является главным условием осуществления познавательного процесса.  Внимание не имеет своего, отдельного и специфического продукта. Его результатом является улучшение всякой деятельности, к которой оно присоединяется [7].
Внимание обладает определенными свойствами: объемом, устойчивостью, концентрацией, избирательностью, распределением, переключаемостью и произвольностью. Нарушение каждого из перечисленных свойств приводит к отклонениям в поведении и деятельности ребенка [28].
Распределение внимания - внимание двум или нескольким объектам при одновременном выполнении действий с ними или наблюдение за ними. Об особенностях распределения внимания судят по тому, легко ли ребенку удается делать несколько дел одновременно: писать письмо и разговаривать, решать задачу и отвечать на вопросы, заниматься и наблюдать за окружающим и т.п. Насколько легко воспринимаются и запоминаются дополнительные разъяснения и беглые замечания педагога и родителей [2].

Переключение внимания - перемещение внимания с одного объекта или с одной деятельности на другую в связи с постановкой новой задачи. Об индивидуальных особенностях переключения внимания можно судить по тому, насколько быстро ребенок переходит от одного занятия к другому, легко ли начинает новое дело, втягивается в работу, может ли быстро закончить какое-либо занятие или постоянно возвращается к нему в своих мыслях или действиях [2].

Непроизвольное внимание устанавливается и поддерживается независимо от сознательного намерения человека. Произвольное внимание – это сознательно направляемое и регулируемое внимание, в котором субъект сознательно избирает объект, на который оно направляется. Произвольное внимание развивается из непроизвольного. В то же время произвольное внимание переходит в непроизвольное, уже не требуя специальных усилий. Непроизвольное внимание обычно обусловлено непосредственным интересом. Произвольное внимание требуется там, где такой непосредственной заинтересованности нет, и мы сознательным усилием направляем наше внимание в соответствии с задачами, которые перед нами встают, с целями, которые мы ставим [7].
У дошкольников преобладает непроизвольное внимание. Проявляется это в быстрой отвлекаемости, невозможности сосредоточиться на чём-то одном, в частой смене деятельности. Произвольное внимание формируется постепенно, по мере развития отдельных его свойств, таких, как объём, концентрация, распределение, переключение и устойчивость. Развитие внимания тесно связано с развитием ответственности, что предполагает тщательное выполнение любого задания – как интересного, так и неинтересного. Отчётливо сказывается на развитии внимания роль эмоциональных факторов (интереса), мыслительных и волевых процессов [3].  Поддьяков Н.Н. указывает: «Внимание ребенка в начале дошкольного возраста отражает его интерес к окружающим предметам и выполняемым с ними действиям. Ребенок сосредоточен только до тех пор, пока интерес не угаснет. Появление нового предмета тотчас же вызывает переключение внимания на него. Поэтому дети редко длительное время занимаются одним и тем же делом. На протяжении дошкольного возраста в связи с усложнением деятельности детей и их передвижением в общем умственном развитии внимание приобретает сосредоточенность и устойчивость» [19, C. 203].
К возрасту 4-5 лет увеличивается устойчивость внимания. Ребенку оказывается доступной сосредоточенная деятельность в течение 15-20 минут. При выполнении каких-либо действий он способен удерживать в памяти несложное условие [3].

Поддьяков Н.Н. пишет: «По мере развития любознательности, познавательных интересов мышление все шире используется детьми для освоения окружающего мира, которое выходит за рамки задач, выдвигаемых их собственной практической деятельностью. Ребенок начинает ставить перед собой познавательные задачи, ищет объяснения замеченным явлениям. Дошкольники прибегают к своего рода экспериментам для выяснения интересующих их вопросов, наблюдают явления, рассуждают о них и делают выводы» [19, C.192].
Дети значительно различаются по показателям развития внимания. Внимание - не раз и навсегда данное качество, его можно и нужно развивать.  Дошкольнику это сделать очень трудно. Ему нужно помочь научиться управлять своим вниманием. Развитие внимания у детей совершается в процессе обучения и воспитания. Действия педагога, направленные на создание «интеллектуально значимой» среды, способствуют развитию внимания у детей.
1.3. Организация исследовательской деятельности у детей 
среднего дошкольного возраста
Дошкольный возраст – период расцвета детской познавательной активности. 
    А.Н. Леонтьев отметил, что ребенок появляется на свет, уже обладая определенными задатками, с «готовностью воспринимать мир» и «способностью приобретать человеческие способности» [11]. Ребенок – дошкольник в процессе восприятия окружающего мира одновременно организует свои психические функции, активно обследует свое окружение, сам ищет впечатления, необходимые ему как «питательный материал» для развития. Жизнь в дошкольном детстве по мнению М. Монтессори, соответствует состоянию «психического эмбриона», а ребенок в этот период подобен «сухой губке», впитывающей влагу [14].
То есть ребенку–дошкольнику по природе присуща ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности. Стремление к познанию окружающее мира, поиску и реализация себя в процессе этого познания, следует рассматривать как «врожденную мотивационную тенденцию» (В. Франкл) [30], присущую всем людям и являющуюся основным двигателем поведения и развития личности.  Уже в младшем дошкольном возрасте, познавая окружающий мир, он стремится не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, пощупать и т. п. – удержать его практически невозможно, без этого он начинает страдать. Специфическое мышление детей, основанное на обследовании объектов, названо «ручным». Этим термином пользовались И.П. Павлов и Л.С. Выготский [5, 6], позже он был заменен термином «действенное мышление». Бесспорно, что чувственное познание окружающего мира имеет исключительное значение в развитии и воспитании ребенка и для него должны быть созданы условия.

Чувственное и рациональное познание следует рассматривать как разные стороны единого процесса познания ребенком окружающего мира [5, 6]. Все это как нельзя лучше сочетается в таком виде деятельности как экспериментирование. Экспериментирование является основным видом ориентировочно - исследовательской (поисковой) деятельности. И неслучайно в работах многих отечественных педагогов Н.Н. Поддьякова [19, 20, 28],  А.П. Усовой [29], Е.А. Панько [11], А.Н.Поддьякова  [17]  говорится, что именно экспериментирование претендует на роль ведущей деятельности в период дошкольного детства. А как пишет Р.С. Немов: «Ведущим называется такой вид деятельности ребенка, который определяет наибольшие успехи в развитии его познавательных процессов…» [14]. 
Н.Н. Поддьяков [19] для обоснования этого вывода  приводит следующие доказательства. Игровая деятельность требует стимуляции и определенной организации со стороны взрослых, игре надо учить. В деятельности же экспериментирования ребенок самостоятельно воздействует различными способами на окружающие предметы и явления с целью более полного их познания. Данная деятельность не задана взрослым ребенку, а строится самими детьми [19].  В процессе экспериментирования достаточно четко представлен момент саморазвития: преобразования объекта, производимые ребенком, раскрывают перед ним новые стороны и свойства объекта, а новые знания об объекте, в свою очередь, позволяют производить новые, более сложные и совершенные преобразования [19].

Наконец, фундаментальным доказательством является тот факт, что экспериментирование пронизывает все сферы детской жизни, в том числе и игровую. Последняя возникает значительно позже экспериментирования [19]. 

Эта идея не всеми была понята и принята. Слишком устойчивым было представление о том, что ведущим видом деятельности дошкольника является игра. Однако при ближайшем рассмотрении становится ясным, что между этими двумя взглядами нет противоречия. Игра – это обширное понятие. В него входит манипуляция ребенка погремушкой и игра в хоккей, изготовление песочных пирожков и шахматный матч. Таким образом, можно утверждать, что эксперименты составляют основу всякого знания, что без них любые понятия превращаются в сухие абстракции.

     В дошкольном воспитании экспериментирование является тем методом обучения, который позволяет ребенку моделировать в своем сознании картину мира, основанную на собственных наблюдениях, опытах, установлении взаимозависимостей, закономерностей [20]. Исходной формой экспериментирования, из которой развились все остальные, которая возникает в раннем возрасте, является манипулирование предметами. В последующие два–три года манипулирование усложняется. Ребенок все больше совершает обследовательские действия, усваивая сведения об объективных свойствах предметов. В это время происходит становление отдельных фрагментов экспериментаторской деятельности, пока еще не связанных между собой в какую–то систему. После трех лет постепенно начинается их интегрирование. Ребенок переходит в следующий период – любопытства, который при условии правильного воспитания ребенка переходит в период любознательности (после 5 лет). Именно в этот период экспериментаторская деятельность приобретает типичные черты, теперь экспериментирование становится самостоятельным видом деятельности [20].  Ребенок старшего дошкольного возраста приобретает способность осуществлять экспериментирование, т. е. приобретает следующий ряд навыков данной деятельности: видеть и выделять проблему, принимать и ставить цель, решать проблемы, анализировать, выделять существенные признаки и связи, выдвигать гипотезы, отбирать средства и материалы для самостоятельной деятельности, осуществлять эксперимент, делать выводы, фиксировать этапы действий и результаты графически [19]. Из сказанного следует, что конечный результат во многом определяется качеством постановки работы во всех возрастных группах. Если в свое время ребенка целенаправленно не готовили к экспериментальной деятельности, он задерживается на предыдущих стадиях развития и не поднимается на более высокий уровень. Такой ребенок и в 5, и в 6, и в 7 лет не умеет ни играть, ни экспериментировать, ни трудиться. Он умеет только манипулировать предметами [19].

Cогласно Л.С. Выготскому [5], основное в образовании дошкольника – это организация его собственного опыта. Первый вид детского опыта можно назвать познавательным. Наибольшую потребность ребенок испытывает в познании окружающего мира: мира вещей, мира природы, мира людей. Источником движущих сил развития личности в познании окружающего мира являются противоречия между потребностями ребенка и его возможностями, между мотивационно-потребностной и операционно-технической сторонами его личности, между знанием и незнанием. Стремясь удовлетворить свои потребности, ребенок ищет пути познания, пытается овладеть способами деятельности. Удовлетворяя потребность в познании окружающей действительности, разрешая возникающие противоречия (жизненные проблемы), ребенок развивает в себе познавательную активность, стремиться вновь и вновь к новому познанию [5]. Основные формы организации удовлетворения потребностей ребенка в дошкольном возрасте – это наблюдение и экспериментирование, на особую роль, которых выдвигает положение о двух путях формирования представлений: «Первый путь – это формирование представлений в процессе восприятия предметов, но без практического преобразования. Второй путь – формирование детских представлений в процессе практической, преобразующей деятельности самих детей» [28, С. 36] . Второй путь, по мнению Н.Н. Поддъякова [28], значительно продуктивнее. И как доказал Н.Н.Поддьяков [19], лишение возможности экспериментировать, постоянные ограничения самостоятельной деятельности в раннем и дошкольном возрасте приводит к серьезным психическим нарушениям, которые сохраняются на всю жизнь, негативно сказываются на развитии и саморазвитии ребенка, на способности обучаться в дальнейшем.
     Исследовательская деятельность имеет принципиальное отличие от любого другого вида деятельности. И это отличие заключается в том, что цели, определяющие эту деятельность, характеризуются неустойчивостью, неопределённостью и результат исследования детям не известен. Но в процессе экспериментирования результат уточняется, проясняется и наглядно виден детям. Всякий опыт – это активный процесс, система определённых действий, при помощи которых ребёнок получает ответы на стоящие перед ним вопросы. 
        Главное достоинство метода экспериментирования в детском саду заключается в том, что: 

- дети получают реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта;
 - идёт обогащение памяти ребенка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации;
- развивается речь ребенка, так как ему необходимо давать отчет об увиденном, формулировать обнаруженные закономерности и выводы;
- происходит накопление фонда умственных приемов и операций, которые рассматриваются как умственные умения;
- детское экспериментирование важно и для формирования самостоятельности, способности преобразовывать какие – либо предметы и явления для достижения определенного результата;
- в процессе исследовательской деятельности развивается эмоциональная сфера ребенка, творческие способности, формируются трудовые навыки, укрепляется здоровье за счет повышения общего уровня двигательной активности.
Таким образом,  использование педагогами в своей практике экспериментально-исследовательских методов способствует активизации развития познавательных процессов у детей-дошкольников - восприятия, внимания и памяти. 
Выводы по первой главе
1. Возрастные особенности развития познавательных процессов детей среднего дошкольного возраста предполагают возрастающую произвольность, пред​намеренность, целенаправленность, что свидетельствует об увеличении участия воли в процессах воспри​ятия, памяти, внимания. Постепенно возрастает объем памяти, начинает развиваться образное мышление. Форми​руются оригинальность и произволь​ность воображения. Улучшаются произно​шение звуков и дикция, развивается грамматическая сторона речи, обогащается словарный запас детей.
2. Внимание у детей среднего дошкольного возраста характеризуется преобладанием непроизвольного внимания, но по мере развития отдельных его свойств, таких, как объём, концентрация, распределение, переключение и устойчивость, начинает формироваться произвольное внимание. Отчётливо сказывается на развитии внимания роль эмоциональных факторов (интереса).  

3. Исследовательская деятельность  представляет собой активность ребенка, направленная на поиск объективной информации об устройстве окружающего мира путем личного практического экспериментирования с объектом исследования.
4. Исследовательская деятельность  претендует на роль ведущей деятельности в период дошкольного детства, так как она определяет наибольшие успехи в развитии  познавательных процессов у детей.
5. Использование исследовательской деятельности в дошкольном возрасте необходимо, так как чувственное познание окружающего мира имеет исключительное значение в развитии и воспитании ребенка. 
6. На основе проведенного теоретического анализа мы считаем, что исследовательская деятельность является одним из эффективных методов развития внимания у детей среднего дошкольного возраста, так как она отвечает особенностям мышления детей, основанном на «ручном» обследовании объектов. 
Глава II. Экспериментальное исследование развития внимания у детей дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности
2.1. Цель, гипотеза и задачи исследования
Цель: провести экспериментальное исследование развития внимания у детей в процессе исследовательской деятельности.

Задачи:

1. Первичная диагностика внимания детей среднего дошкольного возраста контрольной и экспериментальной групп;

2. Проведение занятий в экспериментальной группе по развитию внимания в процессе исследовательской деятельности;

3. Итоговая диагностика внимания детей среднего дошкольного возраста контрольной и экспериментальной групп;

4. Обработка полученных данных.

Гипотеза: организация исследовательской деятельности будет способствовать развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста.
2.2. Система работы по развитию внимания у детей среднего 
дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности
Нами была разработана система работы по развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности. В  работе с детьми мы использовали следующие формы работы: 
· Экспериментирование

· Подвижные игры с правилами
· Игровые упражнения
· Беседы
· Ситуативный разговор
· Отгадывание загадок
· Дидактические игры
· Наблюдение
· Слушание
· Чтение
· Обсуждение
· Разучивание
          Познавательно - исследовательская деятельность проходила через интеграцию с другими видами детской деятельности: двигательной и игровой (утренняя гимнастика «Лягушата», подвижные и пальчиковые тематические игры, физкультминутки), коммуникативной (беседы, отгадывание загадок), продуктивной (рисование, аппликация), чтение художественной литературы по теме.
Основное внимание уделяли блоку совместной деятельности взрослого с детьми и свободной деятельности детей. Работу проводили в малой группе, что давало детям возможность свободно действовать с предметами, неспешно поразмышлять над своими действиями, в чем-то утвердиться, в чем-то усомниться. Использовали материалы, которые не часто используются в группе при большом количестве детей. Не ограничивали детей в деятельности из гигиенических соображений («испачкаешься», «прольешь»). Педагогу отводилась роль соучастника детских открытий, который не спешит указать им путь решения задач или проблемы, а тактично поддерживает ребенка на пути самостоятельного поиска. Работа по данной теме требует от педагога демократического стиля, поэтому общение, с детьми в ходе проведения экспериментальной деятельности носило доверительный, доброжелательный характер, побуждающий детей к самостоятельному исследованию и активному познанию.

Для развития познавательной активности и поддержания интереса к экспериментальной деятельности в группе оборудован и оформлен «уголок для экспериментирования и исследовательской деятельности». Весь материал в «уголках» динамичен, прост, дешев и доступен. 
      Данная система предусматривает активное вовлечение родителей к сотрудничеству с детьми, работу с родителями по формированию навыков исследовательского поведения.  
        В работе с родителями использовали следующие формы работы: 
- Теоретические: анкетирование (цель: выявить степень участия родителей в исследовательской деятельности ребенка и в поддержании его познавательного интереса. См. приложение),  консультации на тему: «Роль семьи в развитии познавательной активности дошкольников», «Можно ли экспериментировать дома?», рекомендации для родителей по организации исследовательской деятельности детей;
- Практические: привлечение к созданию познавательно - развивающей среды в группе («уголок для экспериментирования и исследовательской деятельности»); родительское собрание - семинар на тему: «Роль семьи в развитии интереса ребенка к исследовательской деятельности»; открытое занятие с участием родителей «Волшебная вода». Считаем, что совместная деятельность детей и родителей положительно влияет на детей. Они не только получают знания, удовольствие, но и, испытывая гордость за своих мам и пап – уверенность в себе.
В ходе работы нами был разработан исследовательский проект «Волшебница - вода» для детей средней группы. Такое  направление как  метод проектов, основанный на взаимодействии педагога – ребенка – родителя, способствует взаимодействию с окружающей средой, поэтапной практической деятельности по достижению поставленной цели.
При составлении перспективного плана работы соблюдены следующие принципы:

- доступности материала, достоверности;

- сезонности;
- последовательности;

- подачи материала от простого к сложному.
 Исследовательский проект «Волшебница - вода» 

для детей средней группы
Вид проекта: познавательный, исследовательский.
Сроки реализации: краткосрочный (4 недели).
Участники проекта: дети, педагоги, родители.
Цель проекта: способствовать развитию внимания у детей в процессе исследовательской деятельности.

Задачи: 
Образовательные:

1.  Знакомство детей с основными свойствами воды путем организации   исследовательской деятельности.

2. Привить первоначальные навыки исследовательской деятельности, познавательной активности, самостоятельности.
3.  Расширение кругозора.

Развивающие:

1. Развитие связной речи детей, повышение уровня речевой активности.
2. Развитие психических познавательных процессов.

Воспитательные:

1. Воспитание творческой, самостоятельной личности.

2. Воспитание у детей интереса к процессу познания, культуру умственного труда.

3. Воспитание умения работать в коллективе, сохраняя при этом индивидуальность каждого ребенка.

4. Поддержание у детей инициативы, самостоятельности, оценочного и критического отношения к миру.
Этапы проекта:

Подготовительный:

- выбор темы;

-постановка проблемы;

-определение цели и задач исследовательской работы;

-изучение методической литературы;

-обследования уровня развития внимания у детей;

-разработка плана мероприятий проекта.

Основной:

- непосредственно образовательная деятельность;
- подвижные и дидактические игры;
- наблюдения на прогулках;

- беседы;

- опыты-эксперименты;

- чтение художественной литературы;

-работа с родителями.

Заключительный этап:

-повторное обследование детей;

- итоговое занятие по теме «Волшебная вода»;

- оформление фотовыставки «Мы - экспериментаторы»;

- создание картотеки «Опыты и эксперименты с водой»;

-создание практического материала для родителей: памятки, рекомендации, буклеты, консультации.
Таблица 1

Перспективное планирование проектной деятельности 
	Дата проведения
	Образовательная область
	Содержание совместной деятельности педагогов МДОУ с детьми
	Взаимодействие с родителями

	10 – 14 ноября 2014 года – Подготовительный этап проекта

	17.11.2014
Понедельник
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Речевое развитие

Познавательное развитие

Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Познавательное развитие


	Утренняя гимнастика  «Лягушата». Интерактивная физминутка “Весёлое болото”.
Прослушивание аудиозаписи детская песенка “Вода буль-буль”.

Беседа: «Что такое вода?».

Опыты «Что это за вода?»

 «Вода прозрачная»
«У воды нет вкуса»
«У воды нет запаха»
Дидактическая игра «Кому нужна вода?»
Пальчиковая игра “Рыбка в озере живёт”.

Чтение стихотворения Б.Заходера «Течёт река…»

Наблюдения за водой: где видели, как использовали, где можно обнаружить воду, для чего мы её используем.
	Анкетирование родителей (см. приложение). Привлечение к созданию познавательно - развивающей среды в группе.

	18.11.2014
Вторник
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Речевое развитие

Познавательное развитие

Физическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата». Интерактивная физминутка “Весёлое болото”.
Прослушивание аудиозаписей из цикла “Звуки природы”: “Звонкий ручей”.

Беседа: «Где «живет» вода?»

Рассматривание иллюстраций: «Вода в природе», схемы «Где в природе есть вода?»

Пальчиковая игра “Рыбка в озере живёт”.

Физминутка  «Широка река».
Опыты  «Вода – жидкая, может течь».
«Вода бывает теплой, холодной, горячей».
Загадки о роднике, ручейке, озере.

Наблюдения за водой.

Подвижная игра “Болото: с кочки на кочку”. 
	Анкетирование родителей. 

Консультация на тему: «Роль семьи в развитии познавательной активности дошкольников».

	19.11.2014
Среда
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Речевое развитие

Познавательное развитие

Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Социально-коммуникативное развитие

Познавательное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата». Интерактивная физминутка “Весёлое болото”.
Прослушивание аудиозаписи mp3 – детская песенка “Дождь в ладошках”.

Беседа: «Где «живет» вода?» (продолжение).

Рассмотрение схемы «Вода в природных явлениях».

Опыты «Лед – твердая вода»,
«Пар – это тоже вода». 
Пальчиковая игра “Рыбка в озере живёт”.

Физминутка  «Широка река».
Чтение стихотворений 

«Речка зимой» 
В.Фетисова,
«Сколько знаю я дождей?» 
А. Тараскина,
«Какой дождь?»

О. Григорьева.
Дидактическая игра «Где спряталась вода». 

Подвижная игра “Болото: с кочки на кочку”. 

Отгадывание загадок о воде.
Наблюдения за водой.
	Консультация для родителей: «Можно ли экспериментировать дома?»


	20.11.2014
Четверг
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Физическое развитие

Познавательное развитие

Познавательное развитие

Художественно-эстетическое развитие
Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата». Интерактивная физминутка “Весёлое болото”.
Прослушивание аудиозаписей из цикла “Звуки природы: шум водопада”.

Рисование «портрета» воды.
Пальчиковая игра “Рыбка в озере живёт”.
Физминутка  «Широка река».
Опыт «В воде одни вещества растворяются, другие не растворяются».
Наблюдения: «Дождь, туман, снег».

Чтение художественной литературы: 

«Рассказ о круговороте воды в природе для детей»
Светлана Добрицкая.                   Подвижная игра “Болото: с кочки на кочку”. 
	Консультация для родителей: «Можно ли экспериментировать дома?»


	21.11.2014
Пятница
	Физическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата». Интерактивная физминутка “Весёлое болото”.
Беседа: « Если б не было воды».
Дидактическая игра «Кому нужна вода?»
Рассмотрение схем  «Как человек использует воду», «Как вода «работает» на человека.

Опыты «Вода нужна всем»,
«Животворное свойство воды».
Наблюдения на прогулке за живой и неживой природой; наблюдения в группе за комнатными растениями.
Пальчиковая игра “Рыбка в озере живёт”.
Физминутка  «Широка река».
Чтение художественной литературы.

Подвижная игра “Болото: с кочки на кочку”.
	Рекомендации для родителей по организации исследовательской деятельности детей.

Проведение опытов с детьми дома.
Родительское собрание на тему: «Роль семьи в развитии интереса ребенка к исследовательскоя деятельности».

	24.11.2014
Понедельник
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Познавательное развитие

Художественно-эстетическое развитие
Художественно-эстетическое развитие
Физическое развитие

Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата».   
Прослушивание аудиозаписи mp3 – детская песенка “Облака – белогривые лошадки”.

Опыт  «Намокание бумаги»

Наблюдения «Облака».

Чтение художественной литературы: В. Лифшиц «Видел сам».
Аппликация «Облака».
Пальчиковая гимнастика «Вышел дождик погулять». 
Упражнение “Волны”.
Подвижная игра «Капельки и тучки».
	Рекомендации для родителей по организации исследовательской деятельности детей. Проведение опытов с детьми дома.



	25.11.2014
Вторник
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Речевое развитие

Познавательное развитие

Художественно-эстетическое развитие
Физическое развитие

Социально-коммуникативное развитие


	Утренняя гимнастика  «Лягушата». 
Прослушивание аудиозаписи mp3. Беседа: «Почему воду надо беречь?».

Открытое занятие с родителями «Волшебная вода».

Чтение художественной литературы: заучивание стихотворений о воде.
Пальчиковая гимнастика «Вышел дождик погулять». 
Упражнение “Волны”.
Подвижная игра «Капельки и тучки».
	Практическая часть: Открытое занятие с родителями «Волшебная вода». Рекомендации для родителей по организации исследовательской деятельности детей. Проведение опытов с детьми дома.

	26.11.2014
Среда
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Познавательное развитие

Художественно-эстетическое развитие
Физическое развитие

Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата». 
Прослушивание аудиозаписи mp3. Наблюдения на прогулке за живой и неживой природой; наблюдения в группе за комнатными растениями. 

Наблюдения на прогулке «Лёд!»

Опыты «Лёд – твёрдая вода, тает в тепле», « Лёд – легче воды».
Чтение художественной литературы: отгадывание загадок о воде.

Пальчиковая гимнастика «Вышел дождик погулять» 
Упражнение “Волны”.
Подвижная игра «Капельки и тучки».
	Рекомендации для родителей по организации исследовательской деятельности детей. Проведение опытов с детьми дома.



	27.11.2014
Четверг
	Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие
Познавательное развитие

Физическое развитие

Художественно-эстетическое развитие

	Утренняя гимнастика  «Лягушата». 
Прослушивание аудиозаписи mp3. Опыты. Окрашивание воды
Изготовление цветных льдинок.
Пальчиковая гимнастика «Вышел дождик погулять». 
Упражнение “Волны”.

Подвижная игра «Капельки и тучки».
Чтение художественной литературы Н.А.Рыжова «Жила-была река».
	Проведение опытов с детьми дома.



	28.11.2014
Пятница
	Физическое развитие

Познавательное развитие

Социально-коммуникативное развитие
	Утренняя гимнастика  «Лягушата».
Праздник «Чудо-вода».
	

	1.12 – 5.12 – Заключительный этап проекта


2.3. Экспериментальное исследование динамики развития 
внимания у детей среднего дошкольного возраста в процессе 
исследовательской деятельности
Экспериментальное исследование проводилось на базе МДОУ детский сад № 5 «Колобок» с. Кушалино Рамешковского района Тверской области. В эксперименте участвовали  6 детей контрольной группы,  6 детей экспериментальной группы, 2 педагога, родители.

Экспериментальное исследование проводилось в три этапа.
I этап: Констатирующий эксперимент.

На данном этапе происходил подбор диагностических методик, проводилась первичная диагностика развития внимания у детей среднего дошкольного возраста.
Диагностика внимания проводилась при помощи методики Р.С.Немова «Найди и вычеркни» [14].
Таблица 2
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в контрольной группе
	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	2
	2
	2


График 1

Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в контрольной группе
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Таблица 3
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в экспериментальной группе
	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	3
	1
	2


График 2
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в экспериментальной группе
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II этап: Формирующий эксперимент.

На основании разработанного нами перспективного плана проекта «Волшебница-вода» (§ 2.2) на протяжении 2 недель проводились мероприятия, направленные на развитие внимания детей в процессе исследовательской деятельности.
Совместная деятельность - наиболее привлекательная форма организации работы с детьми в исследовательской деятельности.

Позитивные моменты:
1. Закрепление ранее полученного (усвоенного) материала.
2. Свобода действий, как для взрослого, так и для детей (возможность отойти от намеченного плана);

3. Роль педагога носит гибкий характер (ведущий, партнер). Педагог должен стать реальным участником совместного поиска, а не только его руководителем, включиться в фактически осуществляемый ребёнком эксперимент.
О чём должен помнить педагог, организуя исследовательскую деятельность детей?
· Критика - враг творчества. Надо избегать отрицательной оценки детских идей, использование директивных приемов.

· Проявлять искренний интерес к любой деятельности ребенка, уметь видеть за его ошибками работу мыслей, поиск собственного решения.

· Воспитывать веру ребенка в свои силы, высказывая предвосхищающую успех оценку.

· Воспитывать настойчивость в выполнении задания, доведении эксперимента до конца.

· Заканчивать обсуждение по решаемой проблеме до появления признаков потери интереса у детей.

· Подводить итоги эксперимента. Педагог может задавать наводящие вопросы, но дети должны сами назвать поставленную проблему, вспомнить все предложенные гипотезы, ход проверки каждой, сформулировать правильный вывод и оценить свою работу.

4. В процессе исследовательской деятельности дети получают возможность удовлетворить присущую им любознательность (почему, как, зачем, а что будет, если), почувствовать себя учеными, исследователями, первооткрывателями. Опыты напоминают детям «фокусы», они необычны, а, главное – дети все проделывают сами и испытывают от своих маленьких и больших «открытий» чувство радости. Очень важно в процессе работы задействовать все органы чувств: не только видеть и слышать, но и нюхать, трогать, и даже пробовать на вкус (если это возможно и безопасно).    
Важно было выстроить взаимодействие с детьми  так, чтобы вызвать познавательную инициативу детей и поддержать их. Она строится в форме партнерской деятельности взрослого с детьми, развертывающейся как исследование вещей и явлений окружающего мира, доступное и привлекательное для детей.  Дети  получают возможность проявить собственную исследовательскую активность.

Работа проводилась с небольшой группой  с учетом уровня развития и познавательных интересов детей.
Родители приняли активное участие в проекте «Волшебница-вода».      
В анкетировании, целью которого было выявить степень участия родителей в исследовательской деятельности ребенка и в поддержании его познавательного интереса, приняло участие 8 родителей. Результаты показывают, что дети, по мнению родителей, любознательны, активны. Дети любят узнавать новое, но не при исследовании вещей, а из разных источников: просмотр телевизионных передач, чтение детских энциклопедий. Данный факт говорит о том, что у детей дома  не поддерживаются родителями навыки исследовательского поведения. Хотя родители отмечают то, что  дети любят экспериментировать с различными материалами, и что взрослые включаются в совместную деятельность.
Заинтересованность, активная позиция родителей на родительском собрании - семинаре «Роль семьи в развитии интереса ребенка к исследовательской деятельности», открытом занятии «Волшебная вода» говорит об актуальности  темы проекта.
III этап: Контрольный этап эксперимента.

На данном этапе проводилась итоговая диагностика внимания детей среднего дошкольного возраста контрольной и экспериментальной групп, проводилась обработка полученных данных.

Таблица 4
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в контрольной группе
	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	1
	3
	2


График 3
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в контрольной группе
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Таблица 5
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в экспериментальной группе
	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	1
	3
	2


График 4
Результаты первичной диагностики показателей продуктивности и устойчивости внимания в контрольной группе
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Таблица 6
Динамика внимания в контрольной группе

	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики
	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики
	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики

	2
	1
	2
	3
	2
	2


График 5
Динамика внимания в контрольной группе
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На диаграмме видим, что по итогам диагностики изменилось число детей с очень низкими и низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания.
Таблица 7
Динамика внимания в экспериментальной группе

	Число детей с очень низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей с  низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания
	Число детей со средними показателями продуктивности и устойчивости внимания

	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики
	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики
	Результаты первичной диагностики
	Результаты итоговой диагностики

	3
	1
	1
	3
	2
	2


График 6
Динамика внимания в экспериментальной группе
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На диаграмме видим, что по итогам диагностики изменилось число детей с очень низкими и низкими показателями продуктивности и устойчивости внимания.
Обобщение результатов
Сравнивая результаты контрольной и экспериментальной групп, можем сделать выводы, что в обеих группах одинаковое число детей со средними показателями устойчивости и продуктивности внимания. 
В контрольной группе по итогам первичной диагностики дети равно распределились по следующим параметрам: очень низкие, низкие и средние показатели устойчивости и продуктивности внимания. По результатам итоговой диагностики стало преобладать число детей с низкими показателями устойчивости и продуктивности внимания. Снизилось число детей с очень низкими показателями устойчивости и продуктивности внимания, что объясняется естественным развитием детей.
В экспериментальной группе по итогам первичной диагностики выявилось преобладание детей с очень низкими показателями устойчивости и продуктивности внимания. После проведения эксперимента стало больше детей с низкими показателями устойчивости и продуктивности внимания. Снизилось число детей с очень низкими показателями устойчивости и продуктивности внимания. Значительной динамики не произошло, так как время эксперимента было незначительным, но наметились изменения развития внимания у 2 детей.
Выводы по второй главе 
Полученные результаты экспериментального исследования полностью подтвердили гипотезы и позволили сделать следующие выводы.
1. Внимание у детей контрольной и экспериментальной групп развито недостаточно: у восьми детей из двенадцати – низкие показатели продуктивности и устойчивости внимания. Результаты исследования показали необходимость развития внимания.

          2. Нами определено, что одной из эффективных форм развития внимания является исследовательская деятельность. Эмоциональное начало (интерес, положительные эмоции), заложенное в исследовательской деятельности, способствует тому, что у ребёнка развиваются такие свойства внимания, как продуктивность, устойчивость, концентрация, произвольность. 
           3. Проведенное исследование подтвердило гипотезу о том, что организация исследовательской деятельности будет способствовать развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста. Показатели внимания не изменились значительно, наметилась лишь тенденция к улучшению, но в целом  это связано с ограниченными сроками проекта. 
       4. Таким образом, мы считаем, что система работы по развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности была разработана в соответствии с возрастными особенностями детей. Задания предлагались детям от простого к сложному, был индивидуальный подход к каждому ребенку. К работе с детьми мы привлекали родителей, чтобы и они могли участвовать в обучении своих детей.

          Разработанная система работы может быть использована в работе воспитателей ДОУ, так как она способствует раскрытию творческого потенциала  и развитию познавательных процессов у детей.
Заключение
        Проблема формирования и развития исследовательской деятельности у детей  дошкольного возраста рассматривалась и изучалась многими исследователями. Педагоги и психологи обращаются к личностным особенностям ребенка, выделяют этапы его развития и накопление индивидуального опыта в деятельности. Ребенок способен к саморазвитию, обладает естественными задатками и врожденным любопытством. От богатства впечатлений, позитивных взаимоотношений личности ребенка с социальным окружением зависит переход от потенциальных возможностей личности в разносторонние творческие способности.

Исследовательская, поисковая активность – естественное состояние ребенка, он настроен на освоение окружающего мира, он хочет его познавать. Это внутреннее стремление к исследованию порождает исследовательское поведение и создает условия для того, чтобы психическое развитие ребенка изначально разворачивалось как процесс саморазвития.

 Исследовательская деятельность  представляет собой активность ребенка, направленная на поиск объективной информации об устройстве окружающего мира путем личного практического экспериментирования с объектом исследования. Исследовательская деятельность является наиболее успешным путем ознакомления детей с окружающим миром. Экспериментирование, как никакой другой метод, соответствует  возрастным возможностям детей. В дошкольном возрасте он является ведущим, а в первые три года – практически единственным способом познания мира. 

 Исследовательская деятельность стимулирует познавательную активность и любознательность ребенка, активизирует восприятие учебного процесса. Ребенок учится делать выводы, самостоятельно овладевает представлениями о том или ином явлении. Результатом реализации работы является приобретенный опыт видения предметов и явлений, развитие внимания, зрительной, слуховой чувствительности, расширение словарного запаса и обогащение речевого общения на основе культурных норм. Исследовательская деятельность даёт больше возможностей для физического и социального включения ребёнка в работу с группой сверстников, чем традиционные методы обучения, позволяет самореализоваться и самоутвердиться. 
В результате проделанной работы мы убедились, что проектно-исследовательская деятельность оказывает позитивное влияние на развитие познавательных способностей, в частности внимания. 

Мы считаем, что система работы, проведенная в МДОУ по развитию внимания у детей  среднего дошкольного возраста через организацию исследовательской деятельности, доказала свою состоятельность и эффективность, так как была достигнута цель и решены поставленные задачи.

     Разработанная система работы по развитию внимания у детей среднего дошкольного возраста в процессе исследовательской деятельности может быть использована педагогами в практической деятельности, как дополнение к основной программе.
Нами предполагается дальнейшее освоение темы. Технологию исследовательской деятельности мы намечаем разбить по месяцам: особенность - максимально эффективно использовать в работе с детьми по ознакомлению с явлениями природы благоприятные периоды каждого сезона. Например, познание свойств снега планируем проводить в зимний период, а изучение песка – в тёплые месяца, в него можно играть; ознакомление же с луной, звездами, ночным небом постараемся организовать в декабре, январе - в это время самый короткий день, и поэтому возможны наблюдения на прогулке.
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