Телефон доверия
По «телефону доверия» (8182) 28-83-21 принимаются сообщения о фактах:
· коррупции, вымогательства и волокиты со стороны государственных и муниципальных служащих исполнительных органов и органов местного самоуправления, нарушения ими требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным положением;
· коррупции, вымогательства и волокиты со стороны руководителей и работников подведомственных исполнительным органам и органам местного самоуправления организаций, ущемления ими прав и законных интересов граждан.
Телефоны территориальных федеральных органов исполнительной власти:
· региональное управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Архангельской области (8182) 21-83-87;
· следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (8182) 29-04-00;
· прокуратура Архангельской области – телефон дежурного прокурора
(8182) 41-02-08;
· управление министерства внутренних дел по Архангельской области
(8182) 64-13-49.
Сведения о доходах
В соответствии с российским законодательством, лица, замещающие государственные должности, обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Каждый орган исполнительной власти ежегодно публикует вышеперечисленные сведения в отношении руководителей и служащих на основании утверждённого перечня должностей.
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