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Зачин

– Лихоманские моховики! – дородный детина, потирая опухшее лицо, и то и дело грозя кулаком в сторону заболоченного осинового леска, сквозь подрагивающие ветви которого пробирался проныра рассвет, правил телегой. – Экий я дурень, на такую ребячью уловку попался.

Он с трудом вдохнул разбитым носом затхлый воздух, с опаской поглядывая по сторонам – не выберется ли на извилистую тропу очередной моховик-зайтейник. Натужно выдохнул, окропляя алыми точками и без того грязную рубаху. Зубы ныли, горюя о братьях, оставленных где-то позади на месте безудержного веселья, закончившегося разудалой дракой. Детина смачно сморкнулся, избавляясь от застывшей в носу крови, глубоко вдохнул, несмотря на режущую боль, с наслаждением втянул смрадный запах гнили, поперхнулся и, закашлявшись, полез в корзины, в которые мельник аккуратно сложил свежеиспеченные хлеба, отправляя растяпу-племянника на ярмарку.

– Сколько же я гулял, да хороводил? – парень с ужасом смотрел на мясистые пальцы, измазанные едкой плесенью – единственным, что осталось от испеченных под вечер хлебов.

До ярмарки он должен был добраться к утру. Делов-то: поехать по торному объездному тракту, да жевать кренделя, облизывая сласти. Ни волков, ни разбойников на той тропе давным–давно не видывали. Но нет. Ему приспичило провести вечер у околицы Любавы, а опосля спохватившись поехать дорогой прямой, давно заброшенной, местами изрядно заболоченной.

И то не беда, доехал бы, да встретил по пути ладных девиц с хлопцами, они его звали-зазывали сплясать с ними. Он, дурень, и согласился. А сколько плясал – парень откинул тряпицы, с ужасом взирая на давно сгнивший хлеб – не ведомо. Как водится, пляска закончилась разудалой дракой. Ух, он и бил, колотил их, а все будто по стволам деревьев стучал – кулаки в кровь, а толку нет. Лишь когда молодцы да девки стали в смеющихся моховиков с лихоманками обращаться – понял, что обвели его, как дурня, вокруг пальца.

– Что же мне делать?

Вздохнувший детина почесал подбородок, с удивлением ощупывая изрядно подросшую бородку, и ахнул, едва не упав на истлевшие хлеба. На тропу перед телегой выскочила полупрозрачная тень и тут же метнулась к нему. Липкая рука попыталась нащупать сорванный в драке оберег. В зарослях неожиданно звонко пропела взвизгнувшая струна, тень задёргалась, не в силах сдвинуться с места, после чего изошлась дымкой тумана.

– Болотное племя, – пальцы перехватили рукоять лежащего в телеге топора. – Ты ещё кто такой?

Вышедший на тропу парень широко улыбнулся, пряча потрёпанные гусли за подолом заплатанного плаща, и, задиристо позвякивая бубенцами, нашитыми тут и там на одежде, направился к детине, готовящемуся рубить без раздумий.

– Здравия, тебе путник! – не дойдя несколько шагов до зафыркавшей лошади, незнакомец позёрски поклонился.

– И тебе, – буркнул здоровяк, ожидая подвоха.

– Куда путь держишь?

– А тебе чего? Куда надо, туда и держу.

– Экий, какой важный, – гусляр подошёл ближе, похлопывая ладонью по изрядно истощавшему крупу притихшей кобылицы, обычно не подпускавшей к себе чужаков. – Неужто купец-молодец? – молодчик пристально уставился на возничего.

– А то… – расправил плечи детина, широко надувая потрёпанные щёки. – Вот захочу и стану… – испугавшись собственной дерзости, он прикусил язык.

– А хочешь? – заговорщицки прошептал незнакомец, ловко вскочив на обитое железом колесо.

– А-а-а, – здоровяк на мгновение замялся и, собравшись с духом, выпалил: – А хочу… и Любавку в жены! – он ударил кулаком по краю телеги, едва не попав по пальцам собеседника.

– Могу устроить, – гусляр с прищуром впился взглядом в распахнутые очи детины. И, когда тот соглашаясь кивнул и распахнул уста, желая дать согласия, произнёс, отстраняясь: – В обмен на безделицу, не стоящую твоего внимания.

Здоровяг напрягся, оглядывая телегу. Призадумался, как ему казалось, незаметно пряча топор за пояс, и повторно кивнул:

– А что попросишь взамен? Злата? Серебра?

– Ой, – прыснул проходимец. – Этого у меня самого навалом.

– Да неужели… – просипел насупившийся здоровяк, пристальнее осматривая незнакомца, залатанная одежда которого говорила о нелёгкой доле и одолеваемой нужде, нежели о богатстве.

– Искру, что горит в твоей груди…

– А-а-а, – возничий расслабился, улыбаясь не менее широко, чем собеседник, небрежно махнул рукой. Он с тревогой подумал, что придётся расстаться с кобылой или телегой. – Да зачем она мне сдалась? – он наклонился к гусляру и прошептал: – Знающие люди говорят, что и вовсе никакой искры там нет. Всё это россказни блудливых–волхвов, дабы народ смущать. Слышал ли ты о слове Господина, что придёт и избавит нас от вековой лжи? – детина притих, вспоминая, как получил тумаков от мамки с батькой за подобные речи.

– Слышал-не слышал, – незнакомец заулыбался ещё шире. А купцом ты станешь. Он протянул вперёд жилистую ладонь. – Уговор?

– Э-эх, – размахнувшись, здоровяк ударил по ладони, тут же сжавшей его пальцы. – Была – не была, пока душа молода.

– Зачем тебе душа? – гусляр ухмыльнулся. – Ты и есть душа, заключенная в телесные оковы – искра изначального света. Твоё тело получит желаемое тобой – станет купцом, а ты пойдешь со мной.

Ветви деревьев, нависшие над собеседниками, вздрогнули от заливистого смеха проходимца, который с жадностью взирал, как опустевшее тело здоровяка заполняет пахучая плесень из телеги, становясь сутью пустого человека. Насмешник достал гусли и ударил по струнам, с наслаждением наблюдая за судорогами призрака глупца, совершившего обмен. Вдоволь насладившись представлением, Скоморох вскочил на телегу, вырвал вожжи у неподвижного детины, в очах которого плескалась тьма, и резко стеганул захрипевшую кобылу, задорно выкрикнув:
– Но! Пошла, Кляча!
Сказ 1. Тени заброшенного капища

– Ступай своей дорогой.

– Ха… пока ноги носят!

Два скучающих молодца, подпирая столбы широких ворот, за которыми утренняя зарница, поднимаясь над богато украшенным купеческим теремом, возвещала о скором приходе дарующего Солнышка, лениво скользнули взглядом по проходимцу, решившему в этакую рань потревожить их покой своими надоедливыми вопросами. Отстояв в карауле всю ночь, вои грезили о скорейшей смене, сулившей им наваристой каши со шкварками, кружку холодного кваса, бодрящего в духоту, да свежих пирогов, если, конечно, кухарка с утра в духе, но больше всего стражники жаждали улечься на потрепанный тюфяк, согретый за ночь телами их сменщиков. Явление неизвестного просителя, разогнавшего и без того зыбкий налёт предрассветной дрёмы, вызвало смутное раздражение, зародившееся в верху живота и мелкими шажочками игриво подступавшее к пересохшему горлу.

– Ну что стоишь? – лениво просипел высокий, словно длинная жердь, воин, искренне недоумевая: неужели наглец не понимает с первого раза.

Согнувшись и держась за упёртое в землю копьё, он балансировал на грани падения, медленно моргал и сладко позёвывал, стараясь не опустить голову, прикрытую коническим шлемом, ещё ниже. Отяжелевший за ночь щит подпирал запертые изнутри ворота, укрытые дощатым навесом, снятая под утро перевязь меча посильно помогала щиту. Сгибаясь под весом отсыревшего от утренней росы кожаного ламиляра
, стражник даже не удосужил  взглядом  стальные латы незнакомца, покорно стоявшего на бревенчатой мостовой.

– А как ты до рассвета в детинец
–то попал?

Второй страж, полностью уперевшись в почерневший от времени столб, напротив, исподлобья изучал проходимца, шаря слипающимися глазами по богатой броне и положив левую ладонь на рукоять меча, а правой покрепче сжав древко копья. Он, как и напарник, понимал, что в случае чего не успеет перехватить щит, и потому, следуя давней привычке, решал про себя, чем сподручнее укротить нахала, вздумай тот пройти силой. Бить пикой, не подпуская к себе в ожидании подмоги, или метнуть копье, затем вытащить клинок и, уйдя от рубящих ударов коротких мечей, притороченных к спине проходимца, подрезать тому сухожилия, доказав воеводе, что уже созрел для более стоящих дел, чем бесполезный караул хозяйского двора, и без того укрытого за стенами крепости, до которых ещё попробуй дойти под градом стрел, минуя узкие вихлястые улочки и преодолев широкую городскую стену, непрерывной лентой опоясавшую посад богатого торгового города. 

– И то верно, – встрепенулся долговязый. – Ворота–то не открыты ещё. Ни городские, ни тем более врата детинца.

– А если прошёл с вечера, то чего ждал до утра, чтобы в гости наведаться? – подозрительно зашипел напарник. Воины подобрались. Сбрасывая липкую сонливость, длинный бросил взгляд на снятый по глупости меч, выругался про себя и, выпрямившись, направил наконечник копья на пришлого. Соратник мечника, опустил пику, прикрывая собой ворота, и резко пнул пяткой скрипнувшую от негодования створку, будя гридней, карауливших проход по ту сторону высокого частокола, гаркнув: – Эй, там, хватит дрыхнуть за нашими спинами!

После непродолжительного молчания, сменившегося беспорядочной вознёй, бряцанием оружия и лихой руганью, из–за ворот донёсся недовольный голос дядьки–десятника, досадующего на самого себя за то, что поддался уговорам младшего брата и под свою поруку нанял на службу племянников–ротозеев с едва пробившимися усиками, но ещё не высохшим на губах мамкиным молоком.

– Чего расшумелись, горлопаны? Сейчас весь двор подымете, нам всем потом головы сымут, – под лязг железного засова, запирающего малую калитку, расположенную подле ворот, десятник натужно засопел. – Сейчас погляжу, небось, опять кошки пробежавшей испугали. Ну, аки мыши трусливые.

Дородный десятник, одетый в алый кафтан, из-под которого выпирало внушительное пузо, коему позавидовал бы любой хозяин трясины, моргая то одним, то другим заспанным глазом, едва не обронив ножны с коротким мечом, с удивлением уставился на незнакомца, не обращавшего внимания на нацеленные на него пики и спокойно стоявшего подле ворот. Морда кота, ехидно пялящаяся на толстяка со шлема проходимца, будто бы насмехалась над главой ночной стражи. Десятник, поведя головой в сторону, с трудом сглотнул, выдавив из себя:

– Ты кто такой?

– Кот, – невозмутимо ответила железная маска, вызывая у стражей неконтролируемую икоту, а у десятника неприятную изжогу – предчувствие дурного, никогда не подводившее некогда опытного рубаку.

– Бузить вздумал, – негодующе забулькал толстяк, ещё не отошедший ото сна, и взялся за рукоять меча, угрожающе зыркнув на невозмутимого нахала.

– На дядьку нашего решил…

– Он тебе покажет!

Воспрявшие духом стражи, до этого струхнувшие, что им придётся самим выпроваживать закованного в броню просителя, наперебой загоготали гусями, выпячивая напускную храбрость, не забывая поглядывать при этом на родича, ожидая от него одобрения. Что именно решил воин со шлемом в виде маски кота и что же такого покажет ему дядька, стражники и сами толком не понимали.

– Я всего лишь прошу встречи с купцами, – подал голос проситель. – Мне сказали, что тут…

– Встречи? – зашипел ненароком разбуженный десятник, решивший наконец, кто ответит за столь необдуманное прерывание сладкого утреннего сна, приправленного размеренным убаюкивающим храпом. – Сейчас будет тебе встреча!

Отполированный клинок, сопротивляясь дурости хозяина, нехотя покинул уютные ножны, чтобы через два шага рубануть наискось, метя незнакомцу в левую ключицу. Меч не хуже владельца чуял неладное. Опасения оправдались, когда он, посвистывая воздухом, щекотно растекающимся по заточке, неожиданно для себя пролетел мимо только что неподвижной цели. На первый взгляд, лёгкая мишень сделала глубокий шаг вперед и в сторону, резко бросая правое плечо вниз, так, что оказалась под рубящей рукой, гулко врезалась в застонавшие ребра, чтобы тут же взлететь вверх, левой ногой выбивая землю из-под нападающего. Харкающий пылью клинок, со звоном соскочивший с настила мостовой на проезжую часть улицы, с обидой косился на нерадивого мечника, барахтающегося под закованным в латы коленом.

– Дядьку, дядьку нашего!

– Ах ты, шельма!

Увернувшись от смертельных уколов, метивших аккурат под шлем, воин кувыркнулся назад и быстро поднялся, обнажив клинки. Отдав должное не отступившим стражникам, пытающимся насадить его на копья, незнакомец обратился в сиюминутный вихрь и отступил, наблюдая за искаженные непониманием лицами молодцев, с удивлением взирающих на обрубленные древки и воткнутые в настил наконечники.

– Это лишь для того, чтобы вы не поранились, – насмешливо раздалось из–под шлема.

– Гвидон, беги за подмогой! – прокричал долговязому опоясанный мечом стражник. – Поднимай отроков, на нас напали!

Оставшийся племянник десятника оскалился – наконец–то он мог показать свою удаль и доказать, что вправе ходить в караванах с купцами, чей двор охранял. В прошлом останутся насмешки немногочисленной, но умелой старшей дружины, нанявшейся на службу раньше, чем юнец перестал чавкать мамкиным молоком. Впереди ждут странствия, испытания и слава. А входная дверь в дивный мир перед ним – всего-то и нужно покарать наглеца до прихода гридней, чей топот уже слышался со двора. Юнец рубанул мечом, дивясь ловкости увернувшегося проходимца, занёс клинок для второго удара и резко вздохнул, с жадностью хватая воздух и неловко пятясь назад, с удивлением ощущая боль, растекающуюся по груди, от неожиданно резкого удара ногой тут же отпрянувшего противника.

– Прекращайте возню!

Ловкий воин перевел взгляд с дрожащей сулицы
, вошедшей всем наконечником в мостовую, в том месте, где они только что стояли, на широкую волосатую грудь мужчины, высунувшегося из верхнего окна терема. 

– Ага, хорош уже, – первому вторил второй здоровяк, показавшийся из соседнего окна. – Гляди–ка, кто к нам пожаловал, – младший из братьев коснулся золотой рукояти кинжала, выглядывающей из-за пояса, и приветственно помахал нежданному гостю.

– Вижу, – недовольно просипел старший из купцов Ярых. – Что, браток, на службу к нам пришёл, али клинки свои затейные на прочность испытать? – он с прищуром поглядывал на давнего знакомца, не упустив из виду державшегося за грудь стражника и кряхтящего десятника, вытирающего меч о полы кафтана.

– На службу.

– Ну так заходи, чего стоишь? – пробасил Ярый и тут же скрылся в окне, чтобы через мгновение показаться вновь. – Эй, там, – крикнул он подбежавшим к воротам гридням. – Расступитесь! Дайте дорогу вашему новому воеводе.

* * *

– Царь я или не царь?

Под высокими сводами широкого тронного зала, укутанного предрассветной мглой, стараясь не привлекать к себе внимание раздражённого владетеля дворца, шуршало робкое эхо. Возле трона вздрагивающий огонёк дивно выплясывал на расплавленном огарке, пытаясь затейным танцем заслужить для себя очередную за ночь свечу, но понимая, что совсем скоро его пляска навсегда прекратится. Тьма, сгустившаяся по углам, с жадностью смотрела на угасающего танцора, с опаской оглядываясь на первых вестников грядущего рассвета, гадая – суждено ей успеть окутать зал своим раскидистым плащом, или же придётся ждать до следующего заката. Все они были пленниками воли владетеля. Пожелай царь, и эхо побежит галопом или вовсе исчезнет. Огонь легко задуть и дать простор тьме, или наоборот угостить сальной свечой, разгоняя подступающий мрак по углам. Правителю нравилась зависшая в воздухе неопределенность, зависимость всех и вся от его воли. Афрон всячески упивался властью, даже в таких, на первый взгляд, незначительных моментах. 

– Царь, батюшка, царь!

Молодой Царевич, сидевший у подножия трона, поёжился, давя всё сильнее накатывающуюся зевоту. В отличие от отца, ему тяжело давались ночи бдения – разговоры с мраком, – как называл их владыка. Где-то там, в уютных покоях Афрона-младшего, или как его именовал батюшка – Афрона-Последыша, ждала, томясь в одиночестве, мягкая перинка, набитая лебяжьим пухом, но с отцом разве поспоришь? Некоторые пытались. По рассказам родителя, особенно усердствовали в первые годы его правления. Кто сейчас вспомнит их имена? Кто укажет тропку к безымянным холмикам в степи или в ближайшей дубраве? Чуйка наследника, дарованная по праву рождения, подсказывала – вряд ли царь будет к нему намного благосклоннее, чем к безымянным, чьи имена давно раскидал по оврагам ветер, решись он открыто перечить его воле.

– Так, ежели царь, – ссутулившийся старик, с высушенным морщинистым лицом и куцей козлиной бородкой, едва выглядывающей из расшитой золотом мантии, цепким взором шарил по углам тронного зала, придирчиво ощупывая колышущийся от его взора мрак, – как тогда быть с иными правителями? Царями да царьками, князьями да княжичами, что не признают над собой мою длань?

– Э–э…

Царевич замялся. Зная суровый норов родителя, после науки которого порою седмицу невозможно было присесть, он решил промолчать, надеясь, что царь всё скажет сам. Порою так случалось, когда владыка разговаривал сам с собой или же с невидимым для сына собеседником. Но зачастую после заданного вопроса он смолкал, ожидая ответа от отпрыска. И горе тому, если он не мог найти нужные слова в отведенное время.

– Коли есть они, – не обращая внимания на растерянность наследника, Афрон продолжил, – выходит, я не царь, а так – пшик, на тыквенной грядке, среди подобных мне. Внимаешь?

– Да, царь–батюшка, – поспешно выпалил царевич.

– Вот видишь, даже ты разумеешь, – тень улыбки скользнула по высохшим губам. – Выходит, что мне нужно стать царём царей – истинным и единственным правителем всех земель!

Наследник вздрогнул, понимая, куда клонит родитель. Неприятная мысль обожгла рассудок. Как ни старался Афрон, но его сын, окруженный излишним вниманием, не тяготел к власти, как отец в его годы. Последышу нравилось проводить время в богатом и обширном хранилище рукописей, свитков и старинных фолиантов, нежели упражняться с мечом, копьем и топором под руководством опытных рубак, своим умением раздвинувших границы захудалого княжества на многие вёрсты. Или с флейтой музицировать в саду, на радость хохотушкам–холопкам, вместо изучения карт, торговых путей и размышлений о способах присоединения новых земель. Конечно, он сызмальства умел владеть оружием, чуть позднее принялся за карты и искусство переговоров. Но всё это не тянуло его так, как рукописи и музыка. Видя, что сыну чужда его страсть, Афрон мрачнел день ото дня, но ни разу не упрекнул отпрыска, каждый раз цокая языком, при виде того, как Последыш бежит в читальню, а не к площадке перед гридницей.

– Ты хочешь, чтобы я?.. – стараясь не заикаться, произнёс царевич, замерев с вопросительно поднятыми бровями.

– О, нет-нет, что ты?! – Афрон покровительственно улыбнулся, снисходительно зафыркав. Наследник выдохнул, тут же взъярясь от услышанного. – Моё воинство поведут опытные воеводы. Мальчишка, куда тебе до них? Пергаментными свитками на поле брани много не намашешь, музыкой не выкосишь строй. Хотя… – царь на краткий миг задумался и тут же продолжил: – Если и можно выкосить, то не при твоих талантах. Но, – он поднял палец, требуя тишины, от раскрывшего рот собеседника. – Тебе нужно привыкать править, без моей тени за спиной.

– Отец?! – царевич встал, шагнул на первую из трех ступеней, ведущую к трону.

В руках Афрона тут же возник сотканный из мрака клинок, от которого исходил едва ощутимый запах плесени.

– Знаешь, чем он славен?

– Знаю, – прошипел наследник, даже в мыслях не державший желания напасть на правителя.

– Пусть и неказист, – царь уколол отпрыска пристальным взглядом, – но именно этим ножичком я выкупил свой трон, а затем сумел его удержать.

– Ты говорил, – царевич отступил на шаг.

– Да… – протянул старик. – С тех пор минуло двадцать зим. Первые годы были самыми тяжелыми. Ты появился позднее, не застал смутные времена, – Афрон вновь пробуравил взглядом недовольно заёрзавший мрак. – Я стал похож на медведя и лиса. Медведь боится ям с кольями, лис – волков. Пришлось уподобиться рыжей бестии, чтобы обойти ямы, и хозяину леса, дабы отогнать волков. Запомни: тот, кто всегда подобен медведю, возомнившему себя владыкой чащоб, – может не заметить на тропе под палой листвой вырытой ловушки!

– Я запомню, отец, – Последыш хмуро смотрел на кончики сапог царя. – Что же ты хочешь поручить мне?

– Я стану царём царей, как только мой Господин, – при этом упоминании царевич вздрогнул. – Тот, кто даровал мне Силу, выйдет из заточения. Так мне шепчет мрак.

– И мне нужно?..
– Тебе нужно научиться молчать! – шершавый бич царского взгляда ударил наотмашь. Наследнику стоило больших усилий, чтобы остаться на ногах. – До меня доходят слухи, что где–то на северной границе моих владений до сих пор чтут одного из пленителей нашего Господина, питая Силой. Тебе нужно уничтожить это мерзкое место, так, чтобы о нём позабыли на века.

– Я выполню твою волю, –  наследник встал на одно колено.

– С тобой пойдёт пять десятков моих дружинников и она.

При этих словах мрак, терзаемый взором Афрона, съежился, выпуская из себя старуху, громко шаркающую ногами. Сын проследил за взглядом отца и прикусил губу, чтобы не закричать и не попятиться. К нему приближалась голодная бездна, жаждущая пожрать всех и вся.

– Зачем мне эта развалина? – негодующе огрызнулся наследник.

– Слышал о перекованных? Они пришли на заре нового мира, неся слово нашего Господина. В те далёкие времена мало кто ведал о нём, не то что сейчас, не без моих стараний, разумеется. Это Варакса – одна из тех предтечей, что несли свет его слова.

«Тьму! Она несёт не свет, а тьму», – юноша едва не поправил отца. Наследник уже разжал губы, но сумел вовремя сдержать неуместный порыв. Свет меняет тьму. Тьма приходит на место света, надевая его саван и называясь его именем – не всё ли равно? Вместо этого он выпалил:

– Она же помрёт в походе! – отпрыск топнул ногой, дивясь своей наглости.

–  Да, она стара, – царь ответил на удивление спокойно. – Не счесть, сколько ей зим, да что там – столетий, – но она сумеет уберечь тебя. В жилах этой старухи течёт чистая плесень – великий дар нашего Господина.

– Я не смею перечить твоей воле, – юноша склонил голову. 

– Мудреешь на глазах, – Афрон ухмыльнулся. – Вот тебе ещё мудрость, сыпь за пазуху, чтобы не растерять: подданные – солома, дающая возможность пройти по топкому месту, не замочив ноги. Не щади людей, но сам вернись живым. А теперь ступай, выдвигаетесь на рассвете.

Царевич нахмурился, понимая, что о желанной перине можно позабыть на довольно долгое время. Это не беда, когда они будут двигаться по торным трактам и ночевать в корчмах, да постоялых дворах – мягкая постель для него в любом случае сыщется. Хуже будет в более отдалённых областях царства. Стараясь не обращать внимание на шарканье за спиной, наследник покинул тронный зал, затылком чуя недобрый взгляд Вараксы.

Когда удаляющиеся шаги и шарканье утонули в пучине коридоров дворца, из–за спины Афрона застенчиво звякнула струна и раздался вкрадчивый голос:

 – Я могу тебе помочь, желающий стать царём царей.

Доносившийся из–за трона звон бубенчиков заставил правителя посуроветь. Рукоять выкованного из тьмы клинка холодила пальцы, лезвие переливалось оттенками мрака, не меньше владетеля желая разделаться с неизвестным нахалом, вторгшимся в тронный зал.

– В обмен на что? – неспешно произнёс Афрон.

Над левым подлокотником трона появился украшенный бубенчиками колпак, затем хитрые глаза, острый нос и ехидная улыбка дурака–скомороха, невесть как очутившегося в самом охраняемом месте дворца. Через мгновение владыка уже ведал, как непрошенный гость тут оказался – от скалящегося фигляра разило едкой плесенью.

– В обмен на безделицу, не стоящую твоего внимания, о, великий! – проговорил Скоморох, бросив украдкий взор на клинок.

* * *

– Браток, а ты чего сел с самого краю?

Громогласный бас старшего из братьев Ярых, восседавшего во главе массивного дубового стола, заставил всех сидящих повернуть головы в сторону двери, подле которой на самом краешке широкой столешницы ютился нежданный гость, спозаранку растревоживший купеческий двор так, как косолапый тревожит медовый улей.

– Ага, не гоже тебе на последнем месте ютиться, аки родич с дальних краёв. Садись выше, поближе к нам.

Младший из купцов похлопал рукой по скамье подле себя, чем вызвал негодующий шепот среди гридней, усевшихся на трапезу. Десять пар глаз заелозили по отполированному до блеска доспеху. На медленно поднявшегося гостя смотрели с нескрываемым презрением, дескать: явился не запылился, и сразу на почётное место, подле хозяев дома. Цокали языками, тыча толстенными мозолистыми пальцами в кошачью морду, скалившуюся с зажатого под мышкой шлема. Подмигивали друг другу, подначивая вызвать выскочку на круг, дабы проверить – действительно ли он так хорош в бою. То, что незнакомец с лёгкостью одолел желтопузых стражников, ночами посапывающих у ворот – да кто этих дурней не одолеет? Молоды они, неопытны – мясо для отработки ударов, а не вои. А ты попробуй сладить с кем–то из нас, а уж потом садись подле хозяина терема.

Неспешно двигавшийся Баюн видел эти взгляды, понимал настрой воинов, вероятно, не первое лето отстаивающих интересы братьев Ярых. Он не осуждал их, относился с пониманием, но отказаться от приглашения было нельзя – это бы испортило всё дело. Что ж, коли придётся угомонить одного–другого не в меру горячего молодца – не беда. Цепкие изумрудные глаза подмечали, что никого из сидящих в трапезной Кот ранее не видел, не было на предстоящем пиру тех, кто бился с ним бок о бок в ту злополучную ночь, когда посланник Макоши обнажил клинки, желая защитить торговый караван от налёта лесных удальцов.

– Браток, воев у меня не много, но люди все тертые, лихие, – старший купец, широко улыбаясь, обвел рукой притихших воинов, сидящих за столом без оружия и доспехов.

Баюн уселся, поставил шлеп подле себя и поднял бровь, предлагая хозяину терема продолжать, но как обычно за него договорил младший брат.

– Ага, лютые, аки звери, – не замечая недоверия в лице гостя, младший добавил: – Мы их все лето набирали.

– Для чего? – промурлыкал гость, косясь на уставившихся на них гридней.

– Так караван вести собираемся, – старший покосился на Кота. – Ты сам–то какими судьбами?

– Слухи по корчмам да дорогам гуляют, что Ярые ищут крепкие руки, да звонкие мечи. Вот я и пришел, помятую о вашем давнем предложении.

– Ага, славно, что пришёл, будешь воеводой.

Кот вздрогнул, повернул голову в сторону зароптавших гридней. Ему не нравилась игра, в которую его втягивали Ярые – не гоже проходимцу, едва переступившему порог гридницы, вставать во главе опытных воинов –  но и отказать он не мог.

– Что случилось с прежним водителем столь славной дружины?

– Ушёл к предкам погостить, да что–то пока не вернулся, – ехидно улыбаясь, хмыкнул старший купец.

– Ага, быть может там заедки слаще наших? – разламывая руками орешки, вторил брату младший.

– Дело ратное, сам понимаешь, не пироги есть идём, многие головы сложат. Кто вернётся – звоном монет одарим – ты не думай, щедро наградим, не поскупимся, – здоровяк почесал густую бороду. – Кстати, о пирогах. Эй, там, несите угощение, чего время тянете.

Искоса поглядывая на вносимую снедь, Баюн не сводил взора с дружинников, опустивших голову. Некоторые из них то и дело зло косились на пришлого, но ловя суровый взор нанимателей, тут же опускали очи. Манящий аромат, по-хозяйски гулявший по трапезной, перехватил внимание проголодавшегося витязя, и он перевел взгляд на заставленный едой стол. Кислая капуста с сельдью влекла облизнувшегося Кота. Котлы с ухой заставляли позабыть о всех думах. Тельное
 хрустело в руках Ярых, те поспешали, не желая томить голодом воев, которые не смели начать оперёд хозяев.

– Да ты ешь–ешь, угощайся, браток!

– Ага, путь дальний, неблизкий.

Братья переглянулись, будто умели общаться одним взглядом.

– Звали на утреннюю трапезу, – прожевав кусок рыбины, проговорил гость. – А у вас тут, я погляжу, пир горой.

– Браток, такого важного гостя как иначе подчивать?

– Ага, перед дальней дорогой нужно хорошенько подкрепиться, – по румяной физиономии щекастого купца было видно, что он всегда не прочь подкрепиться

Неожиданно по залу разнесся гул, быстро слившийся в единый глухой удар. Гость, пересилив себя, перевел взор от манящей сельди на широкий дубовый стол, вздрагивающий под кулаками дружинников, чьи лица казались кислее квашенной капусты, на которую они то и дело косились, неодобрительно морща мясистые носы.

– Дичь!

– Дичь!

– Дичь!

– Видал? – старший из купцов размашисто шлепнул гостя по плечу, отчего тот едва не поперхнулся очередным куском жирной рыбины, и, зубоскаля, пробасил: – Звери, а не воины. Свежую дичь им подавай. Ничего, скоро сами добывать станем, хоть на каждом привале, – после чего звонко хлопнул в ладоши и прокричал: – Эй, там! Несите уже!

Краем глаза следя за тем, как расторопная челядь вносит в зал подносы с пышущими жаром утками и лебедями, опускает на стол доски с ароматными кабанчиками, плещет на пол напитки из переполненных до краёв чаш и братин, Баюн вспоминал последний разговор с Макошью, случившийся перед самым его уходом в наём к Ярым.

– Ба, я могу помочь тебе и  котейке?

Кот с интересом смотрел на подросшего и окрепшего мальчишку, который в прошедший лютень
 незвано явился в дом Прядельщицы. Не до конца понимая, зачем хозяйка затаённой в лесу избушки возится с человеком, Баюн, в отличие от парня, не смея ей перечить, молча наблюдал за их отлучками в чащу, да походами к иссыхающему истоку Влесова Ключа, заброшенному после того, как местный люд позабыл дорогу к Капищу Велеса.

– Нет, это мы тебе помогаем, – Макошь довольно улыбалась. – А ты, Ратиборушка, должен свершить главное.

– Я знаю, к чему приведет ваша помощь, – недовольно хмыкнул собирающийся в путь парень.

– Это приведет тебя сюда, а отсюда у тебя своя дорога, – теребя веретено, проговорила вмиг посерьезневшая девушка. – Об одном лишь жалею, что не могу указать тебе верную тропинку. Ничего, с тем, что я успела тебе передать – не пропадёшь.

Ратибор
 шагнул к хозяйке избы, обнял её, пытаясь впрок надышаться родным духом, и, поправив перевязь извивающегося змеёй меча, выпустил из руки клубок ниток и молча пошёл к выходу. В незримой дали его ждала Печать Велеса, а Баюна ждал суровый взгляд тут же осунувшейся девушки, быстро теряющей молодость, и недолгая тишина, в скором времени пронзённая колким:

– Моя Сила уходит, Баюша!

– Её можно сохранить?– промурлыкал кот.

– Не ведаю, – на глазах стареющая девушка понуро опустила голову, бубня под нос: – Чую, где Сила уходит, но не могу понять почему. Попросту не дотянуться.

– Я могу быть твоими глазами и лапами.

– Ай ты мой хороший, – Макошь погладила ластящегося кота. – Если двигаться на полночь, придёшь в деревню Мокошино. С недавних пор там перестали подносить мне требы. Да и не только мне.

– Я доберусь туда за несколько дней.

– Э, нет. Обожди. Некие купцы совсем недавно проявили интерес к тем местам. Думаю, что всё это неспроста.

– Если это те купцы, с которым мне пришлось сражаться бок о бок, то я, пожалуй, найду с ними общий язык. 

 – Ну, набили брюхо? – бас старшего из купцов вернул Баюна в реальность.

– Ага, пора и кваску испить!

Названный воевода потряс головой, стряхивая с себя нахлынувший морок, поморщился от слабого крысиного запаха, исходящего от глубокой деревянной братины
, но отказаться не решился – пригубил и передал дальше. Он не понимал, почему Макошь велела наняться к ним на службу – в одиночку добраться до места, куда, по словам хозяйки, и направляются Ярые, было бы сподручнее. Но, не смея перечить её воле, отправился в путь, ища встречи со знакомцами, с которыми пришлось сражаться бок о бок на злоклятой лесной поляне. Баюн надеялся на роль младшего из дружинников, не желая оперёд времени показывать свои умения. Становиться воеводой? Следопыт и в мыслях не помышлял о подобном. Но и отказаться нельзя – это могло спутать планы Макоши.

Тем временем насытившиеся гридни, довольно поглаживая животы и вытирая руки о штанины, поднялись с мест и, как прежде, в едином порыве застучали кулаками по столу, дружно выкрикивая:

– Яр–ъ!

– Яр–ъ!

– Яр–ъ!

– Видал? – самозабвенно улыбаясь, младший из купцов с нескрываемым восторгом глядел на гостя. – Силища!

– Когда выступаем? – перекрикивая шум, проговорил Кот.

– Браток, сегодня и выступаем, – вмешался старший из нанимателей, искоса поглядывая на десяток насытившихся воинов.

– Ага, ждали только тебя.

Баюн прикусил губу, не понимая – шутят хозяева терема или говорят всерьёз.

* * *

– А что нам старые Боги?

– Не говори так.

– Почему? Ты их видел своими глазами?

Над золотистым полем, посеревшим после недавнего дождя, разносилась перепалка дружинников царя Афрона. Отряд, шедший за обозом, растянулся саженей на пятьдесят, неспешно направляясь к маячившему вдалеке лесу.

– Нет, не видел.

– То–то же оно! Немые истуканы гниют в земле, а где они, твои Боги?

– Я видел! – раздалось из соседней шеренги.

– Что ж, поведай нам, кого же ты видел? Коли не брешешь?

– Да брехает он, аки пёс подзаборный.

Раскрывший рот десятник хрустнул пальцами.

– Говорю, видел, а будешь опраслину наводить, – увесистый кулачище упёрся в нос насмешника, который тут же притих, пытаясь отстраниться. 

– Расскажи, что ты там видел, – рядом со спорщиками заплясали стройные конские ноги. Воин поднял очи, с опозданием браня себя за несдержанность. Взгляд молодого царевича изучал начинающийся за полем лес, густой и тёмный, наводящий тоску даже на столь удалённом расстоянии. – Не медли, я жду.

Дружинник скривился, понимая, что отмолчаться не выйдет:

– То случилось вёсен двадцать назад.

Царевич вздрогнул, опустил взор, с улыбкой рассматривая рассказчика. Изучил шрамы на лице, хмыкнул, одобряюще покачав головой.

– Продолжай, ты заинтересовал меня.

– Возле моей деревни было поле, – нехотя начал тот. – Как–то раз, во время цветения ржи, мы с детворой в полдень играли на самой его кромке.

Воины зашептали. До десятника доносились обрывки фраз: «Брешет, как можно в полдень…», «Да их бы утащила к себе…», «Тише ты, дай дослушать…». Царевич тоже их слушал. Едва заметный изгиб тронул уголки его губ. Всадник слегка наклонился вперед, властно произнеся:

– Как же вас не утащила к себе Хозяйка Полей?
– Она и утащила, – рассказчик сжал кулаки. Его взгляд остекленел, отпуская сознание, нырнувшее в тёмную пучину памяти.

– Ба! – Афрон выпрямившись рассмеялся. – Как же ты до нашего разговора дожил? Расскажешь, что она выходила и выкормила тебя?

– Не выходила. Сбежал я.

– Сбежал?! – царевич всплеснул руками. Кистень, свисающий с правого предплечья, недовольно дернулся, на обратном пути миниатюрное грузило едва не задело бок владетеля, который ловко перехватил тонкую цепь, прижимая бунтаря к рукояти. – Первый раз слышу… – тут он задумался, вспоминая давние байки отца. – Погоди–погоди, как тебя звать?

– Горыня.

– …мой господин!

Воин сморщился, но ослушаться не посмел.

– Горыня, мой господин.

– Так лучше, – царевич вновь самозабвенно улыбался, пытаясь вспомнить имена тех, кто выбрался с отцом со злосчастного поля. Получалось не очень. – Поведай, как же тебе удалось уйти от Ржаницы?

Собеседник пожал плечами.

– Взял, да ушёл.

– Ушёл, значит? Вот так помахал ручкой и ушёл? Или помог тебе кто?

– Да.

– Что да? – в голосе всадника прорезались нотки смертоносного металла.

– Да – взял и ушёл. А потом мне помогли.

– Кто? – сузив зрачки, рыкнул царевич, выпуская цепь кистеня из ладони и покрепче перехватывая рукоять.

Горыня прикусил губу, мысленно возвращаясь в тот злополучный день, когда ему пришлось бежать по жаркому полю. В ладонях проснулись ощущения упругих колосьев, не желающих пропускать его. В горле запершило, глаза быстро заморгали. Мальчиком он сотни раз пересказывал случившееся, забывая реальные события и замещая быль невольной выдумкой, не без помощи благодарных слушателей, желавших внести свою лепту в рассказ друга, не зря поговаривают: добавить в байку от себя – значит, самому там побывать и поучаствовать.

– Перун – владыка грозы.

Воин с вызовом смотрел в расширившиеся очи быстро задышавшего Афрона. Тот резким жестом руки велел унять, поднявшийся ропот. Отряд тут же смолк.

– То есть ты, – медленно заговорил сын правителя, выцеживая слова из оскаленного рта. – Говоришь, что божок, придуманный врушами–кликушами, шастающими по землям моего отца и вещающим против его воли о выдуманных предках, которых никто и никогда не видывал, на самом деле существует и являет себя желторотикам, дабы спасти их от той, что является карой роду человеческому за невежество и лживые мысли?

Над отрядом нависла давящая тишина. Смолкли не только люди, даже кони перестали фыркать и, изнемогая от нетерпения, бить копытами по пыльной земле. В тяжелых взглядах воинов, пронзающих Горыню, расправившего плечи и гордо поднявшего подбородок, читались упрёки и угрозы. Соратники были в шаге от того, чтобы покарать предателя, посмевшего перечить слову повелитя, вещающему, что старые предания обман, который вскоре развеется, стоит только истинному Хозяину вступить на их землю, погрязшую в несмываемой лжи. Воинам не хватало только приказа царевича, который медлил.

– Как же ты понял, что это именно твой выдуманный божок? – поразмыслив, произнёс всадник.

– Он явился из выжженного леса, который загорелся от молнии, спустившей Небесного Князя ко мне на выручку. За плечами его было ещё две молнии, а лик ужасен, – Горыня призадумался. С детства его терзало смутное чувство, что на самом деле явившийся на помощь воин называл себя как–то иначе, но, пересказывая историю, мальчишка уверился, что это был именно Перун, а не иное созвучное имя. Да и как не увериться, если только раскрой рот, вся детвора начинает галдеть: «Перун, ты видел самого Перуна», – конечно, он не мог перечить десяткам вожделеющих глаз. – Он провёл меня тропой вдоль поля, не боясь гнева Хозяйки, – слушатели зароптали, не веря столь наглым россказням, но повторный жест внимательно слушающего всадника угомонил их. – А затем мы пришли к водоёму, – Афрон вздрогнул, вспоминая рассказ отца о случившемся возле быстротечной речки, но смолчал. – И там Перун сразился с навьей, велев мне бежать.

– И ты побёг? – не сдержавшись, ляпнул один из дружинников, тут же зажавший широкой ладонью рот.

– Нет, я кинулся на неё…

– Перун, говоришь?.. – почёсывая подбородок, произнёс царевич.

 Он отлично помнил рассказы отца, не раз и не два поведавшего свою историю. Наследник понимал, что мечник заблуждается, вряд ли он намеренно искажает быль, уж слишком рьяно горят очи, да пышет жаром сердце, биение которого Афрон чуял, благодаря тому, что отец отдал ему часть своей Силы, пусть и заплесневелой, но довольно смертоносной и постоянно требующей крови. Зачастую царевичу удавалось заглушить эти голодные позывы, гуляя по свежим полям сражений, или спускаясь в пыточную, но порою приходилось их заливать требуемым. Ни ошибка рассказчика, ни то, что он посмел выступить в защиту лживых богов, не были сейчас важны. Важно было другое – один из дружинников в его отряде родом из тех мест, где до возвышения жил отец, несмотря на то что царь велел дотла сжечь родную деревню вместе с жителями. И более того, он был среди детей, попавших в цепкие лапы Ржаницы, а следовательно – слишком много знает, не стесняясь сыпать своими россказнями направо и налево. А благодарные слушатели всегда найдутся. Проглядишь и получишь кинжальный удар восстания в спину. Эти кликуши – разбитые десятилетие назад кудесники, – попытавшиеся затеять смуту, дабы отстоять родные храмы, ещё умудряются ходить каликами по градам и весям, вещая о прошлом, несмотря на усиленные разъезды, основной целью которых является поимка ревнителей старых порядков, а отнюдь не сбор податей, суды и помощь обиженным.

– Перун! – уверенно ответил Горыня, не опуская взору и в душе понимая, что его ждёт. Но отступать было поздно, да и не собирался от отступать.

– Я даю тебе право, – уставившись вдаль, надменно произнёс Афрон, – искупить свою вину. Как ты знаешь, погрязших во лжи ждёт суровое наказание. Но сейчас ты в моём отряде и мне решать твою судьбу, десятник. Каждый меч на счету. Сослужи верно, и я забуду наш сегодняшний разговор.

Не дождавшись ответа, он пришпорил коня, направляясь к Вараксе, сидевшей в обозной повозке и издали наблюдавшей за разговором. Именно она указала наследнику на перебранку и посоветовала самому разобраться в причине свары. Когда он подъехал, старуха прошепелявила:

– В этом мечнике есть Сила, я чую её.

– Я тоже, – благожелательно улыбнулся Афрон. – Именно поэтому он до сих пор жив. Ты должна научить меня забирать Силу моих подданных.

Старуха хмыкнула, недобро сощурившись.

* * *

– У меня матушка, когда меня носила, – донеслось от головной телеги, – как–то увидела волка.

– Надеюсь, не после захода Луны? – насмешливо спросил Вой, шедший подле Баюна.

– А как же, именно после захода, – спереди раздался дружный смех наёмников Ярых.

Ответом насмешнику стало общее гоготание, нахрапистой волной прокатившееся по всему обозу. Веселье, плещущееся в очах воинов, хлюпавших добротно выделанными сапогами по вальяжно булькавшей грязи, норовисто поглотило расплескавшийся смех, питаясь им и вынашивая в себе колкость, способную вновь породить ухмылистые оскалы. Наёмники, шедшие подле четырех нагруженных повозок, ворочающих боками похлеще попарно запряженных в них волов, бросали друг на друга украдкие взоры, ища новую жертву для шутки или подначивая соратника. Ехидные подмигивания и поднимаемые брови безмолвно призывали: «Не мямли, сбрехай глупость, а мы поддержим». 

Баюн бросил взор на Ярых, которые сидели на первой телеге, в отличие от остальных трёх, загруженной едва ли на половину. Кот недоумевал: зачем купцы взяли в поход столько поклажи? Но уточнять не спешил, не воспринимая всерьез предложение, встать во главе воинов, больше напоминающих разбойничью ватагу, чём отряд охраны небольшого торгового каравана. Купцы – с них станется, не могут без барышей, – решил спутник Макоши, больше заинтересованный доставшимися в пути соратниками.

На удивление лазутчика, гридни, довольно организованные для обычных наёмников, собранных по кабакам да дорогам, не взяли из терема ни доспехов, ни оружия, кроме небольших ножей, болтающихся на поясе, несмотря на то что оружейная, как успел выяснить витязь, была битком набита всевозможными добром, способным в случае необходимости снарядить достойную часть ополчения града. 
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Ярые, напротив, вооруженные с ног до головы, облачились в уже знакомые по первой встрече кожаные доспехи с металлическими вставками, ничуть не заботясь о беспечности малой дружины, одетой в простые рубахи без всякой обережной вышивки, потрёпанные штаны свободного покроя, заправленные в сапоги, обильно измазанные грязью, и подпоясанные ремнями из кожи тура. Некоторые вои несли на плечах волчьи шкуры. Смутное наитие подсказывало Коту, что шкуры остальных стражников припрятаны где–то в обозе.

– А мои, – решился подать голос Вой, шедший рядом с волом, который нервно вздрагивал каждый раз, когда юноша поворачивался в его сторону, – на Купалу трудились.

Воины притихли, чтобы тут же разразиться булькающим смехом.

– Ну, точно волколак, – оскалился седой Хорт, шедший возле следующей телеги, чем породил повторный приступ гоготания.

Спиной ощущая на себе пронзительный взгляд Хорта, Баюн ёжился и невольно теребил бармицу шлема, находящегося в левой руке. Бросил короткий взгляд на Ярых, но те, никак не реагируя на хохмы, шушукались между собой, изредка закидывая в рот содержимое мешочков, лежащих на коленях. Витязь морщился, сдерживая себя, чтобы недовольно не зафыркать. Мысль о пустой трате времени не покадила его, но ослушаться Макоши – значит усомниться в прозорливости её слова. Баюн не мог взять в толк, чем Прядильщицу так заинтересовал разношерстный отряд, идущий за неким кладом. Мимолётно подумал: за кладом ли они идут? Или клад не совсем обычен? Баюн споткнулся, скользнув латным ботинком в глубокую лужу, но быстро поймал равновесие и пошёл дальше, не замечая на себе оценивающих взоров.

– А у меня отец в лес пошёл, – подал голос Оскал, шедший по другую сторону телеги Баюна.

Вои притихли, ожидая продолжения.

– Ну? – первым не выдержал Волк, бредущий в самом хвосте обоза.

Именно его Кот считал истинным предводителем ватаги. Несмотря на молодость, крепко сбитый высокий парень раздавал указания направо и налево, пока не ловил на себе недовольный взгляд Ярых, после чего ненадолго стихал. Но природа брала своё, и через незначительное время он вновь начинал распоряжаться, когда словом, но чаще хватало украдкого взгляда или кивка. Наёмники не возражали, если не считать Рыка, который порою ерепенился, напоминая в эти мгновения ощетинившегося зверя, оскалом пытающегося противиться вожаку стаи. В такие моменты на сторону Волка вставал седовласый Хорт и буча тут же утихала. Изначально спутник Макоши принял за вожака именно седого, но в скором времени понял свою ошибку. Хорт беспрекословно следовал слову молодого воина, занимаясь в основном наблюдением за нежданным попутчиком, явившимся в день выхода в путь.

С тех пор минула длинная седмица, раскисшая, как дорога под ногами – достаточное время, чтобы понять, что с наёмниками что–то не так, но не достаточное, чтобы разобраться, что именно. Несмотря на медленное продвижение отряда, шедшего не по проторенным трактам, а по лесным нехоженым путям, да звериным тропам, они шли довольно споро. Волы не артачились и безропотно шагали вперёд, двигаясь, как казалось Баюну, в несколько раз быстрее скорости собратьев, запряженных в купеческие караваны. От зверей пахло страхом, гонящим их вперед пуще всякого кнута. Поначалу Кот принюхивался, ожидая, что затаившийся в чащобах хищник явится, требуя крови за проезд по его угодьям, но поблизости зверья не наблюдалось. Никакого зверья, а не только могущего напугать крутобоких волов, словно вся живность разбежалась, учуяв их приближение. А страх рос, висел в воздухе, густея день ото дня, словно готовился поразить самую пугливую из намеченных жертв.

– Что ну? – голос Оскала вырвал Баюна из нахлынувших дум. – Оленя домой принёс. Рогатого такого, – воин развел руки в стороны и растопырил пальцы. – Мы потом эти рога над входом избы повесили.

– Ну и леший с ним, с этими рогами, – буркнул Вой.

– С рогами–то да, ну их, – Оскал махнул рукой. – Не о них речь, а об олене. Начал отец тушу разделывать, а мне говорит, чтобы не лез, трогать не велел…

Нервозная пауза нависла над обозом, бочком потеснив сгущающийся страх волов. Даже Ярые перестали шушукаться. Яросвет – младший из купцов – обернулся назад с открытым ртом, желая дослушать рассказчика.

– Не томи, – крикнул Ярогнев, правящий головной повозкой, недовольно зыркнув на увлекшегося брата. 

– Так я подкрался, – продолжил Оскал. – Как не трогать–то? Такой олень знатный.

– Ну! – разом крикнуло несколько воинов. 

– Ну–ну, – передразнил их рассказчик. – Оковы гну! Вцепился я в мясо зубами, а отце как даст мне затрещину и говорит: «Дурень, то не я быстроногого добыл, то серый его загрыз, а я лютого отогнал, да добычу себе забрал».
– Ну, точно волколак, – хмыкнув, бросил Ярогнев и ткнул брата локтем в бок, дескать, бросай ты эти россказни слушать и без того есть о чём покумекать.

– Ты ври, да не завирайся, – Рык оборвал зарождающийся хохот. Воины притихли, переводя взгляд с кряжистого чернобородого детины, на Оскала, дернувшегося как от пощёчины. Здоровяк, шедший по левой стороне от головной телеги, небрежно бросил, отчего–то косясь на Баюна: – Ты же на прошлом привале уверял всех, что твоя мать понесла от волка. Или не говорил такого?

Вместо смеха наёмники начали перемигиваться, бросая мимолётные взоры друг на друга. Затем все взгляды уперлись в насупившегося Оскала, которого только что объявили лжецом.

– Ну, говорил…

– А что тогда брехаешь? – усмехнулся Рык. – Или твоя мамка была с тем зверем, что оленя загрыз? Это он так тебя, что ли, подкармливал? – воин рассмеялся в густую бороду.

Зловещая тишина легла на обоз звериной шкурой, готовой прирасти к телу жертвы, обращая его в свирепого зверя. Дернувшиеся волы, несмотря на усталость дневного перехода и подступающие сумерки, ускорили шаг, желая уйти подальше от гнетущего напряжения, не понимая, что его источник вышагивает с ними рядом. Баюн чуял тучи гнева, клубящиеся в очах Оскала. Звонкая тишина такая обычно случается перед приходом воинства Перуна грозилась разразиться кровавым дождём. Кот видел, как Оскал подобрался, готовясь к прыжку.

– А тебя самого мамка разве не ногами вперед родила? – насмешливый голос Волка пронёсся по обозу бодрящим дуновением ветерка, гонящим гневливые тучи прочь. Вои выдохнули. Чуя поддержку, Оскал разжал трясущиеся пальцы, кладя нож обратно в ножны. – А подслеповатая повитуха сдуру правильно не перевернула?

– Что? – взревел Рык, перекрикивая поднявшийся хохот.

Здоровяк замер на месте. Тут же встали волы, идущие рядом с ним. Чернобородый развернулся, выставив подбородок вперёд и оскалив рот. Сделал шаг, но тут же был остановлен тяжелой рукой Ярогнева.

– Полно!

– Я тебя… – Рык повёл рукой вниз, пытаясь скинуть купеческую длань.

– Это я тебя… – Могучая пятерня сгребла рубаху наёмника и без видимых усилий оторвала того от земли. – Смуту чинить вздумал? – Ярогнев поднял замершего воина так, чтобы их лица оказались на одном уровне. Зло фыркнул, грозя указательным пальцем свободной руки. – Уразумел?

Рык недовольно пыхтел и не желал раскрывать рта. Купец тряхнул задиристого воя, да так, что у того голова закачалась, будто привязанная на тонкой веревке, того и гляди – оторвётся. Баюн наблюдал за зрелищем с неподдельным интересом. Он с первой встречи учуял в живом затаённую в нём Силу, но и подумать не мог, что её так много.

– Уразумел-уразумел, – застонал Рык, вцепившись в руку Ярогнева и теряя всякую воинственность.

– То-то же, – купец разжал пальцы, более не обращая внимания на бунтаря, плюхнувшегося в грязь.

– Ага, то-то же, – встрял Яросвет, нехотя отпустивший рукоять меча и тут же по-хозяйски гаркнувший: – Ищите место для привала!

* * *

– Чего расселся? Подвинься, убогий!

Резкий удар ноги сотряс ствол поваленного дерева, на котором, в отдалении от вставшего на ночлег лагеря, сидел задумчивый Горыня. Под заливистый смех дружинников, крутящихся поблизости, десятник едва не упал, но, всплеснув руками, сумел сохранить равновесие. С этим надо было что–то делать. Несмотря на то что он разместился вдалеке от основных маршрутов: тропинки к узенькому ручейку, прогалине, за которой на делянке заготавливали дрова, кустов, в которых справляли надобности, – от него не отстали. Самое обидное было то, что мечника задирала безусая молодежь, те, кого он ещё вчера учил правильно держать меч. Другие десятники и сотник, являющийся воеводой отряда, с ухмылкой наблюдали за происходящим, не думая вмешиваться.

– Выходит, не чтишь нашего Господина, заточённого выдуманными божками?

– Как же они его заточили, коли они выдуман…

Резкая пощечина не дала ему завершить фразу. Распоясавшийся дружинник, у которого от злости изо рта пошла пена, метил в правое ухо. Он бы и попал туда, если бы Горыня не поднырнул под удар. Удивленный задира, не сумев удержать равновесия, повалился вперед, да так бы и упал, но мечник не допустил этого. Он резко прильнул к насмешнику, обхватил его талию и, рывком оторвав от земли, метнул в кусты за спиной и обнажил меч.

– Стоять!

Басовый крик сотника охладил дружинников, всей гурьбой кинувшихся на Горыню с обнаженным оружием.

– Так чего он?! – воскликнул воин, помогавший стонущему товарищу, выброшенному в колючий кустарник.

– Говорю, не велено! – воевода был непреклонен. – Уйдите от него, пока чего не вышло.

Горыня посмотрел в глаза старого товарища, желая поблагодарить боевого побратима, с которым не раз бился в рукопашной схватке, когда их дружина накатом наваливалась на щиты противников, но встретил лишь ледяную ненависть. Мечник понял, была бы воля сотника – он сам давно бы истерзал тело бывшего друга.

Десятник, или уже бывший десятник – он толком не ведал – присел на бревно, глубоко вздохнув и протяжно выдохнув, невольно коснулся наузы-привязки, висящей на шее. С трудом верилось, что щепотка целебной травы, носимая на шее в качестве оберега, поможет в сложившейся ситуации, но пальцы продолжали теребить потрепанный лоскуток, завязанный узелком.

Дружинники нехотя отходили, возвращаясь к повседневным обязанностям: кто-то пошёл колоть дрова, кто-то их таскать, кто–то подхватил деревянные ведра, брошенные на тропе, и заспешил к ручейку, старшие сели чистить доспехи и точить оружие, исподлобья зыркая в сторону отступника. Сотник с десятниками скрылись в шатре, стоящем неподалеку от шатра царевича, подозвав одного из бывалых воинов – видимо, с целью назначить нового десятника. Горыня сплюнул, от злобы сжал пальцы, не взирая на боль, содрал куски коры с поверженного молнией великана.

– Неужели вы не замечаете происходящего?! – в сердцах выпалил мечник.

То, что мир безвозвратно меняется, он видел глазами и чуял чем–то неописуемым, клокочущим в груди. Но бывший десятник никак не мог понять, почему остальные люди игнорируют этого. Порою по разговорам и обрывкам фраз он с ужасом понимал, что обычный люд забывает или делает вид и чурается того, что было обычным порядком вещей ещё вчера. Горыня помнил и чтил старых Богов, как их теперь принято называть, когда все поголовно, словно опоённые дурман–травой, бросились под длань непонятно кого, заточённого в неведомой темнице. Но ещё большим удивлением стал Храбр, его старший приятель и брат Моха, погибшего от рук налётчиков, которые дотла спалили их деревню, вынудив чудом спасшегося Горыню податься в наёмники, а затем попасть в дружину царя, в лице которого мечник с удивлением узнал односельчанина. Именно Храбр, неузнаваемо изменившийся и отчего–то именующий себя Афроном, нёс слово безликого Господина, не гнушаясь мечом вырубать старые порядки. Самое удивительное, что его воле почти не сопротивлялись. Лишь десятилетие назад одному из древних кудесников удалось собрать верных людей в единый кулак, но при довольно странных обстоятельствах тот мятеж был подавлен на корню. С тех пор Горыня старался держать память о предках при себе, но по–мальчишески сорвался днём в пустецком споре. Неминуемость грядущей расправы витала в воздухе, задоря вымотавшихся дружинников. Наследник, хоть и слыл мямлей и книгочеем, но всё же был кровью от крови Храбра, а значит, не менее опасен и злопамятен, чем детский приятель.

Живот настойчиво заурчал. Требовательной утробе было невдомёк, что запах ворчащей еды, булькающей в висящих над костром котлах, ныне недоступен мечнику. Горыня понимал: сунешься к огню – никакой запрет и слово царевича, отчего-то тянущего с карой, не помогут. Резкий укол в бок, и никто не станет разбирать, чей стилет возомнил себя выше слова наследника. Мечник огляделся – лесной тракт, по которому проходил их путь, становился всё менее населенным. Кругом море грибов и ягод. Дичи, вероятно, не меньше, но возиться с силками или гоняться за зайцами с мечом наперевес, то ещё удовольствие. Мечник пригляделся. Намётанный глаз деревенского мальчишки с лёгкостью заприметил алые бусинки, выглядывающие из–под сырых листьев земляники.

– Что ж, и тут не пропадём, – решил десятник, намереваясь при сборе ягод набрать и грибов, поднявшихся после обильного ливня.

Ягодка за ягодкой полетели в горсточку, горсточка за горсточкой в рот, ублажая утробу, урчащую, словно довольный кот. Горыня, оголодавший от утомительного перехода, измождённый тягостным ощущением нависшей опасности, сам не заметил, как отдалился от лагеря, и едва слышал доносящийся издали шум. Опомнившись, мечник поднялся, разминая затекшие ноги, огляделся, утирая рукавом измазанный рот. Его привлекло движение кустов справа. Зверь? Кто–то из дружинников всё же решил разделаться с ним? Меч скользнул из ножен, левая рука легла на висящий на поясе кинжал. 

– Лучше умереть стоя, чем жить на коленях! – задрав подбородок, выкрикнул воин. – Выходите все, коли по одному боитесь!

Ответом было удаляющееся шуршание листьев. Разгорячённый десятник выругался и, мечом прорубая путь через молодняк, двинулся следом, решив разделаться с насмешниками, бегущими от открытого боя. На миг подумалось: отличный момент для арбалетного болта в спину – один отвлекает, второй стреляет, и дело сделано. Огляделся – никого. Из–за кустов раздалось прерывистое бормотание.

– Это всё она, карга старая, как знал, что утащит – утащила, паучиха смердящая. Я как чуял её. Думаю: неспроста гнилью повеяло, ой, неспроста.

Горыня вынырнул на заросшую, давно не хоженую тропинку, да так и замер с занесённым клинком, боясь пошевелиться. Под его ногами кружился, кидаясь из стороны в сторону, большеголовый неуклюжий старичок, ростом едва по пояс невысокого, но кряжистого мечника. Рваная, местами залатанная одежда, вздымалась при каждом резком движении хлипкого тельца. Неожиданно он замер, уставившись на ноги воина, медленно поднял взор, пялясь в удивленные человеческие очи печальными, но при этом хитрыми глазами, шмыгнул востреньким носом, цокнул птичьей губой и, прищурившись, допытливо произнёс:

– А не ты ли утащил её?

– Кого? – Горыня на всякий случай обернулся, желая удостовериться, к нему ли обращается диковинный старичок?

– А ты не знаешь? – тонкий палец уставился на десятника.

– Не ведаю, – мечник вложил меч в ножны, ещё раз огляделся – не доносится ли где шуршание, не идёт ли кто по его следу. – Да ты, мил человек, расскажи по порядку, что стряслось, кто обидел?

– Кто обидел? Да меня каждый норовит обокрасть. Вона, гляди, эта снова пришла, с плесенью…

– А потерял–то что? – теряя терпение, выпалил Горыня.

– Потерял. Да, потерял. Самое ценное и потерял.

– Так, что же это?

– Хочешь помочь найти? – за подозрительным взором незнакомца угадывалась затаённая надежда.

– Помогу, коли смогу.

– Ну, гляди, – протянул старичок, потирая ладошки. – За язык я тебя не тянул, сам вызвался. Суму я потерял.

– Суму? А где потерял–то?

– Тут где-то и потерял, – дед развёл в сторону хваткие руки.

– Если тут, то не беда – найдём.

Горыня, повторяя недавнюю пляску старика, начал озираться по сторонам, высматривая возможную пропажу. Обшарил кусты, прошёлся по придорожной траве – ничего. Собрал немного ягод, обильным ковром высыпавших на обочине. Развел руками, глядя на растерянного деда. Припал к земле, желая обшарить траву по другую сторону тропы, и не заметил, как проворный старичок зло хихикнул и вскочил ему на шею.

–  Ты чего? – взревел мечник, не ожидая подобного коварства.

Вместо ответа наездник стянул голову помощника левой рукой, которая приняла форму удавки, а правой начал колотить по макушке невесть откуда взявшимся березовым поленцем, приговаривая:

– Боли–бошка, боли–бошка!

Десятник попытался вырваться – куда там. Хватка тщедушного старика оказалась неимоверно крепкой. Воин рванул в одно сторону, в другую, теряясь от боли, раскалывающей голову. Метнулся вперед, не разбирая дороги, гонимый желанием избавиться от оседлавшего его обманщика, врезался в дерево, упал, сминая кусты, вскочил, вновь спотыкался и падал, вставал и снова бежал. В груди разгорался костёр, так же, как тогда на злоклятом поле, изменившем его жизнь.

– Отцепись!

Горыня ощущал, как ярящийся в груди огонь потёк по раскалившимся рукам, тисками сжимающим голову хохочущего старика. Заливистый смех надорвался, расколотый хлипким вздохом.

– Боли… больно, ой, как больно!

Полено выпало из ослабевшей руки, петля разомкнулась. Запыхавшийся десятник смотрел на обидчика, уползающего в кусты. Голову ломило от боли, грудь раздирал пожар. Воину чудилось, что огонь стекает с его пальцев и вот–вот запалит траву. Он опустил взгляд – ничего.

– Вот я дуралей, так легко попался, – Горыня выругался в сердцах.

Не думающее утихать пламя разрывало грудь, зовя его куда–то в сторону. Мечник поддался наитию, смело зашагал, раздвигая кусты руками – меч он обронил, когда пытался избавиться от седока. Шагнул вперед, выходя из зарослей на небольшую поляну, окруженную мрачными елями, недовольно скрипящими в его сторону. Огляделся. Вздрогнул, увидав почерневший от времени чур, попытался шагнуть назад, желая поскорее покинуть это место.

– Я говорил, что это не простой лес, а ты не верила, – раздавшийся из–за спины юношеский голос ржавым ножом разрезал тишину. Горыня вздрогнул, оглянулся, встретившись с усмехающимися очами наследника. – Вот ты нам и сгодился, отступник, без тебя бы сюда не прошли, – ухмыльнулся Афрон и добавил уже громче: – Привяжите его вон к тому столбу, да не медлите!

Умелые руки бывших соратников не дали ни малейшего шанса на побег.

* * *

– А я был седьмым мальчишкой в семье отца, – невпопад бросил безусый Вук, собиравший хворост в нескольких шагах от спутника Макоши.

Встревоженный витязь не обращал внимания на болтовню юноши, неизвестно как попавшего в охрану обоза. Кот его попросту не замечал, обеспокоенный всё отчетливее проявляющимся страхом, гонящим волов вперед. Порою ему казалось, что измотанные быстрым темпом животные не дотянут до следующего привала и падут, передав свою долю стражникам, которые либо надорвут спины, либо бросят обоз, если не найдут замену волам в ближайшем селении. Витязь искренне недоумевал – неужели спутники не понимают этого? Или им известно то, что неизвестно ему?

Природа нагнетаемого страха оставалась неясной. Баюн понимал лишь то, что это не лесной хищник, как ему подумалось поначалу – зверя он бы учуял. В закипающей в воздухе нервозности чувствовалась Сила, чуждая ему, неизвестная и непонятная, а от того притягательная. Не за этим ли послала его Макошь, способная видеть очами своего лазутчика? Возможности Ярогнева, который не сдержавшись проявил свою Силу, то же не давали покоя – откуда такая мощь у живого? Саднящая мысль елозила в голове: не сдержался? Или намеренно показал, на что способен, дабы уразуметь его – пришедшего в отряд последним – не высовываться, знать своё место? А иначе… Спутник Макоши жалел, что в той ночной схватке, при первой их встрече проявил себя во всей красе, показав свою нечеловеческую природу. Живой бы не понял. А Ярые? Вопрос остался открытым.

  Мысль о купцах не давала покоя. Вопросы без ответов роились в гудящей голове, словно разъярённые осы, потерявшие свою матерь, но не имеющих возможности вылететь на поиски за пределы улья. Дурковатость Яросвета, поддакивающего старшему брату, могла ввести в заблуждение, окутав сознание наблюдателя плащом наводимого морока. В начале их знакомства, да и потом в купеческом тереме так и произошло. Но во время пути морок начал отступать, сдирая с хитрого спутника вросшую в него наигранность, открывая взору лазутчика совсем иное, нежели виделось на первый взгляд – беглый и крайне обманчивый. Как и в брате, в Яросвете жила Сила. Нет, что–то иное, Баюн не мог объяснить, лишь чуял стоящую за купцом смутную тень.

Резкий хруст ветки, раздавшийся за спиной, вырвал витязя из навалившихся дум. Кот понимал, что подошедший намеренно известил о своем приближении – весь предыдущий путь он проделал бесшумно. Воин бросил взгляд на выпрямившегося Вука, держащего охапку сухих сучьев, неспешно обернулся.

– Молодой, много болтаешь, – сухой голос Хорта стилетом разрезал зависшую тишину. – На, возьми, отнеси в лагерь, да помоги сварить похлёбку, – седой наёмник бросил перед Вуком пяток упитанных зайцев, связанных веревкой за уши.

– Так за кабаном же пошли… – робко произнёс парень.

Седой оскалился, обнажив белоснежные зубы с выступающими клыками.

– Не до большой охоты. Довольствуйся тем, что собрали силки, благо Бурый отлично умеет их ставить.

От взгляда Баюна не укрылись следы волчьих зубов на шее добычи и едва заметные кровоподтёки, словно хищник, не желая кромсать, душил жертву, но в иной раз не сдержался, дав волю клыкам. Витязь смолчал, с трудом сдерживая вертящийся на языке вопрос. Взглянул на поспешно уходящего Вука, перевёл взор на Хорта, который поправил на плечах волчью шкуру и испытующе следил за новоиспеченным воеводой, обязанности которого ревниво делили между собой Волк и братья–купцы.

– Не нравлюсь я тебе? – Кот первый не выдержал молчаливых гляделок глаза в глаза.

– Нет, – бросил Хорт, словно харкнул.

Собеседник видел, что наёмник желал сказать иное, но сдержался, хмыкнул и зашагал в лагерь, окруженный телегами. В центре стоянки уже возвели купеческий шатёр, в который перенесли сундук и закрытый покрывалом ларь, ехавшие в первом возу. Подле шатра облиза–костерок ласкал огненными языками закопченный котёл, у которого суетилось несколько самых молодых стражников. Остальные наёмники сидели на телегах, болтая о чём–то, сдабривая слова широкими жестами рук, зачерпывали глиняными кружками из откупоренного бочонка, и украдкой следили за пасущимися волами, нервно поглядывающими за сворой пастухов.

Баюн зашагал следом за Хортом, направляясь слегка левее его пути. Всякий раз, как дело доходило до привала, Кота удивляло отсутствие караульных, словно купцы вовсе не опасались нападения. Не на него ли они рассчитывали, памятуя о первой встрече? Тогда Коту удалось заранее учуять приближение лесных ватажников. Неужели расчётливые братья и в этот раз полагаются только на нюх витязя? Даже с учётом того, что обоз в основном двигался глухими местами, он всё равно не остался незамеченным. Тринадцать воинов могли стать лёгко решаемым вопросом на пути к богатой добыче. Или у Ярых что–то ещё припрятано в рукаве?

При подходе к лагерю из–за кустов послышались голоса:

– Быть может, стоит обогнуть то место?

– Нет, и так слишком много времени потеряли. Идём на полночь, не сворачивая!

– Думаешь, Волотова гора ждё… 

Справляющие малую нужду Ярые смолкли, как только услышали негодующий хруст сухих сучьев и шелест мертвых иголок, стелящихся колючим ковром. Баюн решил не подкрадываться, а, следуя примеру Хорта, возвестить о своём приближении, дабы не услышать лишнего. Хотя он уже услышал достаточно – Волотова гора, значит?! Что ж, легенды о несметном кладе, запрятанном в её недрах, давно поистёрлись на языках. Сколько ловцов удачи отправлялось в те места – не счесть. Сколько вернулось – можно пересчитать по пальцам одной руки. Выходит, Ярые идут не в Мокошино, а на Волотову гору. Да, она рядом – рукой подать. Братья не глупы, и вряд ли от них сокрыто то, что поход на гору смертельно опасен. Остаётся одно: либо они выведали секрет, как забрать клад, либо несут с собой нечто, что может помочь в поисках. На ум сразу пришли сундук и ларь, ехавшие в их телеге и ночевавшие под боком в шатре. Нужно выяснить, что в них. И чем скорее – тем лучше.

– О, браток! – Ярогнев развел руки, словно давно не видел Баюна и сейчас рад долгожданной встрече. – Ты никак не находился за день?

– Ага, – недовольно добавил младший купец. – Чего бродишь, а не отдыхаешь? Завтра долгий день.

– Такой же, как сегодняшний, – усмехнулся Кот, стаскивая с головы шлем. Кивнул в сторону стражи. – Не боитесь, что они продолжат свару, возьмутся за ножи?

– Ты что, браток, – старший из братьев похлопал витязя по плечу. – Мы же одна семья. А в семье бывает всякое: ссоры, ругань и драки – чего скрывать?

– Ага, – закивал Яросвет. – Они же все без роду, без племени. Каждый оторванный ломоть, а не человек. Изгнанный своими – нежилец, – пока не найдёт себе подобных. 

Ярогнев осуждающе взглянул на брата, как всегда болтающего лишнее. Баюн призадумался. Из рода могли выгнать только за очень серьезный проступок. Что мог совершить каждый из спутников? Убийства? Грабеж? Осквернение родового храма или капища? Витязь иным взглядом посмотрел на наёмников, с жадностью глядящих на похлёбку. За каждым из них крылось нечто, способное в корне поменять его представление о спутниках.

– Мы, как стая, браток! – не замечая смятения, купец шутейно задрал голову и тихо завыл: – У-У-У!

– Ага, сейчас как накинем шкуры, как станем волками, да как набросимся на одного любопытного кота, – в глазах Яросвета клубилась тьма, готовая кинуться на собеседника.

Баюн невольно отступил. Зудящие рукояти клинков требовали руки, желая покинуть ножны. Он сдержался, глядя на насмешливое лицо младшего купца, который тут же получил тычок локтем в бок.  

– Брат шутит, – Ярогнев расплылся в довольной улыбке.

– Ага, шучу, – по глазам Яросвета было видно, что в его словах нет ни капли шутки. Он принюхался. – Чуете? Ммм… Пойдём, отведаем похлёбки.

Спутник Макоши молча последовал за братьями. Родившаяся догадка не давала покоя, зудя требовала провести проверку. Когда все стражи собрались подле костра, готовясь стучать деревянными ложками по общему котлу, Баюн поднялся, размачивая во рту несколько сухарей. И неспешно зашагал вокруг спутников, будто осматривая местность. Услышанная где–то байка гласила: для распознания волколака нужно обойти вокруг подозреваемого три круга с хлебом во рту – волколак начнет превращаться.

На первом круге на него начали недовольно поглядывать. На втором спутники оторвались от трапезы, пристально свербя глазами. На третьем поднялись Хорт, Волк и Рык. Воины собрались шагнуть к Баюну, но тут из–за деревьев донеслось эхо расплескавшейся Силы. Спутник Макоши замер, глядя в ту сторону и не замечая, что все присутствующие тоже повернули головы.

– Может, дров заготовить побольше? – небрежно бросил Хорт, взглянув на кивнувшего Волка.

– А мы пойдём силки проверим, глядишь, ещё зайчатины наберем в дорогу, – вторил ему Бурый, хлопая по плечам молодых наёмников. Те недовольно ворча, облизали ложки и засунули их за голенище сапог.

В этот момент из–за деревьев раздался отчаянный крик.

* * *

– Смотри, он ещё и оберег повесил!

Грязные пальцы стянули шнур, на котором в такт нервно вздымающейся груди подрагивала вырезанная из дуба подвеска, потянули вверх, сдавливая горло рычащему Горыне. С трудом глотая воздух, мечник попытался уцепить зубами пальцы обидчика, но тут же получил жесткий удар древком копья в бок. Застонал, резким выдохом оплевывая бывшего соратника кровью, сочащейся из разбитых губ. Под глумливый смех мучителей, окруживших его полукольцом, завалился вперёд, но не упал – стянутые за спиной локти упирались в покосившийся чур, к которому привязали обнаженного по пояс десятника.

Горыня из последних сил поднял взор, всматриваясь в давно знакомые лица. С многими из мучителей он прошёл вместе не одно лето, иные были совсем молодыми, их он толком не знал. На поляне присутствовали не все гридни, не больше тринадцати дружинников, и ни одного из его десятка. Мечник всматривался в глаза, ища хотя бы толику сострадания, ожидая, что бывшие соратники начнут отводить взгляд, уходя от его взора – куда там. Во взорах пленителей жила тьма. Недовольно ворочаясь, она угрожающе порыкивала голодной бездной, желая кинуться на связанного мечника, но отчего–то медлила.

По наитию, Горыня мысленно потянулся к груди, в котором жил так и не погасший огонь, свернувшийся в упругий шар. Скованный липкой слизью, он рвался наружу, желая испепелить всё вокруг, но не мог преодолеть окутавшей его едкой преграды. Мысленным взором пленник попытался проткнуть пульсирующий кокон, но тут же застонал, от резкой нестерпимой головной боли, едва не потеряв сознания.

– Я погляжу, – из–за спины воинов послышался надменный голос наследника, – тут совсем недавно приносили требы.

Горыня с усилием подмастерья мельника, волочащего непомерно тяжёлые мешки, перевел взгляд в бок, под ноги дружинникам, которые, перед тем как привязать отступника, распинали стоящую перед чуром глиняную утварь и сейчас вдавливали немногочисленные черепки в мягкую землю, не обращая внимания на несколько уцелевших чаш, лежавших чуть дальше.

– Сушеные бурундуки, – зашепелявила старуха, ни на шаг не отходящая от царевича. – А ты, я погляжу, не в меру наблюдательный, – несколько раз квакнув, что у нее, по всей видимости, заменяло смех, Варакса продолжила, молча расталкивая воинов, стоявших у неё на пути: – Вижу, ты не удивлён, что в здешних местах притаилось одно из капищ, противное пленённому Господину?

– Старая, я уже упоминал, что учуял его ещё до привала, – в голосе Афрона не было ни капли почтения. Его мысли занимало то, что отправленная с ним развалина ничуть не удивилась ни присутствию тут скрытого святилища ложных Богов, ни способности одного из десятников открыть к нему путь.

– Толку-то с того… А ну, дай дорогу, чего встал, будто в землю врос? – Варакса бесцеремонно шлёпнула по щеке замешкавшегося стража, в отличие от товарищей, не успевшего уйти с её пути, затем продолжила: – Без меня ты, как белка, заприметившая орехи в мешке путника, – чуешь, а добраться не можешь.

– Скажешь тоже…

– Скажу, скажу. И то скажу, что коли не Боли–бошка, который задолжал мне после прошлой встречи горстку сушенных кузнечиков, ты бы сюда не попал. А ещё добавлю, даже если бы и дошёл сюда, да сумел проход открыть, сам или с помощью этого, – она, брезгливо морщась, кивнула в сторону обессиленного отступника. – Что дальше делать бы стал?

– Как что?.. – царевич засунул большой палец правой руки за пояс, слегка потянул на себя, посмотрел на замерших дружинников, испуганно переводящих взоры со старухи на него и обратно. Хмыкнул, понимая, что загнал себя в угол, и величественным жестом, подсмотренным у отца, указал на ухмыляющуюся бабку. – Вот ты мне и скажи, что делать задумала, а я рассужу, да решу – стоит ли за это браться!

– Рассудит он… – цокнув языком, она подняла с земли уцелевшую утварь, принюхиваясь к каждой плошке и чашке, одну из плоских тарелок лизнула, задумчиво закатив глаза. – Думаешь, не ведаю, чего ты жаждешь? – старуха резко уставилась на наследника, задумчиво теребящего рукоять меча.

Воздух сотряс громогласный бас:

– Ты думаешь, мы не ведаем твоего желания?

Афрона обожгло холодом, по дрогнувшей спине забегали ледяные мурашки. Дружинники говорили как один. Нет, не хором, а как одно существо, завладевшее несколькими телами. Глаза царевича забегали по уставившимся на него зыркалам, непроглядно чёрным, словно в них поселилась ночь. Юноша невольно отшагнул назад, едва не уткнувшись спиной в пленника. Опомнился, призывая к унаследованной Силе. Надменно поднял подбородок, собираясь приказать подчиниться плесени, жившей в сердцах стражи, но в самый последний момент, когда уже решился действовать, его оборвал насмешливый голос.

– Дуралей, решил выпить отступника, – старуха указала костлявым пальцем на тяжело дышавшего Горыню. – Думаешь, я за этим столько тащилась по кочкам, да корягам? Его я могла бы выпить ещё там, на привале, в дороге, или в гриднице твоего отца, да где бы пожелала, – Варакса затрясла кулачком. – Неужели не чуешь разлитой на поляне Силы? – она покачала головой. – Эх, дурные отпрыски дурных родителей, потерянное в пустую семя.

Афрон смолчал, сдерживая порыв дрогнувшей руки, яростно сжимавшей рукоять меча, слегка высунувшегося из ножен, будто желающего оглядеться и самолично разобраться в происходящем. Закрыл глаза, прислушался к ощущениям. То, что щекотало ему нос и покалывало подушечки пальцев – оказалось не предвкушением предстоящего пира, смакуемого всю дорогу, которую они прошли по неровному следу горемыки-десятника. С одной стороны, юноше было жаль ратника, царевич с радостью дал бы тому дойти до конечной точки похода, а далее бы решил, что с ним делать. Но неуёмная жажда, с каждым днём всё сильнее грызущая его изнутри, требовала напитать себя Силой, в обмен голод обещал утихнуть на длительное время. Так было всегда, так случилось сейчас. Скрежет носимой в груди бездны, подкрепленный словом старухи сделали своё дело – он не устоял и согласился на предложенный план, только сейчас понимая, для чего на самом деле ей понадобился дружинник. С опозданием осознавая, что дурная карга чует гораздо больше, чем они, Афрон содрогнулся, понимая, что выбор пути несколько дней назад и уход с торного тракта в труднопроходимую глушь был не случайным – Варакса уже тогда ведала о скрытом капище. А он – дуралей дуралеем кичился своим чутьем, тем, что заприметил смутно ощутимый источник Силы за несколько вёрст до привала. Теперь понятны все её недавние ухмылки и насмешливое чавканье беззубым ртом.

– Решила прибрать дары, тебе не предназначенные?

Старуха искоса посмотрела на юношу, вновь уставилась на пустые миски, обнюхивая их. Затем звонко щёлкнула пальцами, наблюдая, как дружинники молча повиновались немому приказы, повернулись и разошлись, окружая чур кольцом, опустили пики, направляя их в сторону леса.

– Ждёшь гостей? – осведомился Афрон, невольно дергая рукоять меча и звеня кольчужными кольцами. Он понимал, что пришедшие с ним давно не дружинники царевича, а стража старухи, облаченная в тела его подданных. Это понимание сдавливало горло. Единственный сейчас верный ему мечник корчился в муках. – Чуешь кого–то? – юноша принюхался: едкий запах плесени, сладость растекшейся по воздуху Силы, боль десятника, тяжелый смрад сырого ельника, за которым угадывалась что–то ещё, но царевич не мог дотянуться, чтобы быть уверенным до конца, списывая всё на дружинников, копошившихся на привале.

– Жду – не жду, – Варакса снизошла до ответа. – Покуда кормить тебя буду – нам лишние глаза ни к чему, – и, глядя на поднятые брови спутника, продолжила: – Думаешь, не чую бездну, что рвётся из тебя наружу? Не угомоним её – жди беды, – она крякнула. – Сама по молодости такой была. Не сдержалась, суженого моего Ратку выпила, раньше времени открыв нашему кудеснику, кто я есть или кем я стала. Был суженый, стал суженный, – она рассмеялась. – Эка вывела меня вертихвостка–тропа, не далеко от родных мест сейчас находимся. Славно я в ту пору там погуляла, похороводила с подлунными дочерьми нашего Господина на Богуславовых костях… – взглянув на от удивления раскрытый рот царевича, старуха добавила куда резче: – Не зевай, раззява – гамаюн залетит, да все потроха твои выест. Держи, наследничек, – дрогнувшие руки юноши взяли протянутую тарелку. – Знаю, для тебя это не впервой. Но тут особый случай – Силища в мятежном ратнике великая – не оброни.

Варакса облизнулась, одной рукой подтолкнула Афрона к Горыне, поднявшего мутные очи, другой провела острым ногтем по лицу мечника, безуспешно пытающегося одернуть голову, оставляя после себя кровавую бороздку, не замечая, что чур, возвышающийся над прильнувшим к нему незваными гостями, резко моргнул деревянными очами.

* * *

– Почему ты их отпустил?

– Ты знаешь почему!

Массивный чёрный кот сидел на ветви раскидистого дуба, внимательно наблюдая за спором купцов, отошедших в кусты после ухода стражей. Таиться было незачем – всплеск Силы, тронувший воздух после смены Баюном облика, вряд ли будет выделяться в какофонии отзвуков ворожбы, разносящихся по округе. В первые мгновения следопыт ожидал, что небеса разверзнутся и к ним явится сам Перун во главе Громового Воинства – столь сильными были сотрясения гулких отголосков чьего–то чародейства, на мгновения прерванного диким криком, повторившимся несколько раз, и ответным воем, раздавшимся совсем неподалёку.

– Это глупо, оставить обоз с товаром без охраны, – Яросвет наседал на старшего брата, немало удивив этим притаившегося лазутчика.

– Ты лучше меня знаешь, что у нас нет товара, – Ярогнев слегка отступал под неистовым напором.

– Я много чего знаю.

– Чего тогда ерепенишься?

– Товара нет, а груз есть, – не унимался младший купец.

– Его мы и сами в силах сохранить. Стая идёт с нами не за этим.

– Нам Сила дана не кулаками размахивать!

– Один раз замараешь рученьки – ничего с тобой не случится.

– Один раз? А если они не вернутся, что тогда?

– Думаешь, сбегут?

– Полягут…

– Эти не полягут, не таким числом.

– Смотря, с кем столкнутся… Ты не хуже меня слышал эти крики.

– Ты, верно, ведаешь, кто устроил свалившуюся нам на голову кутерьму?

– Нет, – Яросвет потупился, опустив голову, но тут же поднял её. – Но такое же может случиться, что мы останемся вдвоём?

– Может. Они могут пасть сейчас, или чуть позже. Это стража, их задача вступить в бой, дав нам лишние мгновения.

– В этом ты прав, с каждым потерянным сегодня воином – мгновений будет меньше.

– Они лягут там, где это будет необходимо нам.

– Так при чём тут лесное капище?! – купец сжал кулаки.

– Тебе не хуже меня ведомо, чьё это капище, – Ярогнев положил ладонь на плечо брата. – Что мы скажем ему, если спросит, почему не вмешались, находясь совсем рядом?

– Ты специально завел нас в эту глушь? – Яросвет сбросил руку брата, сощурился. – Хотел принести требу? – купец на мгновение смолк. – Ты для этого взял с нами Кота?

Баюн не шевелился, вслушиваясь в разговор, прикрыв глаза, чтобы не выдать себя купцам, которые, как оказалось, вовсе и не купцы, или не только купцы.

– Нет, не для этого, – старший из братьев вздохнул. – Он нужен Ему.

– Зачем? – выдохнул Яросвет, теряя всякую воинственность.

– Ты полагаешь, я посвящён во все планы? – усмехнулся здоровяк, поднимая охапку хвороста. – Пойдём к костру, а то воевода заскучает без нас.

Дождавшись, когда хруст кустов удалится на значительное расстояние, Баюн спрыгнул с ветви, принимая человеческий облик, и зашагал в противоположную сторону. Покидать лагерь было глупо, нужно было прикинуться ничего не понимающим простофилей, но лазутчик был обязан выяснить правдивость своих догадок, да и неизвестное капище привлекало его интерес.

Лес радушно принял Баюна, пропуская сквозь себя не чиня препятствий. Тропинки одна за другой ложились под ноги, ведя к заветной цели. Первые подозрения, касаемо спутников, возникли на второй день пути. Кошачье нутро взвывало, начиная неистово шипеть, но воину никак не удавалось понять, в чём истинная причина беспокойства. Пришло время ответов.

Смеркалось. Вязкие сумерки подползали к деревьям матёрым хищником, ни раз и ни два поглощавшим лакомую добычу. Темень не напрыгивала сразу, боясь, что намеченная жертва, идущая быстрым шагом меж чернеющих стволов, испугается, наберет сушняка и разожжет костёр – поди подберись. Сумраку хотелось вкусить черноту агатовых доспехов, облизать их, оставив бусинки испарений, поглотить то, что и без того было сродни ночи. Тьма ошиблась. Кошачья морда на шлеме путника сверкнула изумрудами и без страха вошла во мрак, растворяясь в нём, становясь частью покрывала ночи, убаюкавшего труднопроходимую чащобу, чтобы тут же разорвать непроглядную вуаль и вырваться на свободу.

Баюн вышел на узенькую прогалину, освещенную засоней–месяцем, слегка выглядывающим остробоким краем из–за вершины деревьев. Чутье не обмануло. Следопыт присел, рассматривая увиденное. Снял шлем, вдохнув терпкого воздуха, медленно выдохнул, наслаждаясь ночной прохладой, растекающейся по обласканному тьмой доспеху.

– Выходит, я был прав.

Кот ощупал рукой примятую местами траву, прильнул к ней, вдохнул, тут же, морщась, недовольно фыркнул. Приподнял кусок сырого мяса, лежащего под ногами, на нём остались следы криво посаженных человеческих зубов. Присмотрелся: на нескольких кусках, раскиданных поодаль, заметил следы от здоровенных клыков. Выпустил мясо, хлюпнувшееся в траву. Отёр руку о прибитую к земле зелень, прикоснулся кончиком пальца к острию ножа, воткнутого в землю лезвием вверх. Поискал взглядом другие клинки, блестящие в лучах месяца. Удовлетворённо насчитал десяток – всё сошлось. Осталось выяснить: какими талантами обладают сами Ярые, куда и, самое главное, зачем они держат путь и о каком капище шла речь. Если ответы на первые два вопроса маячили где–то впереди, насмешливо выглядывая из мрака несвершившегося, то вопрос с капищем можно было разрешить прямо сейчас. Баюн фыркнул, надевая шлем на голову и начал перевоплощаться.

Весельчак месяц, слегка покачивая краями, заострёнными на манер дурацкого скоморошьего колпака, весело ухмыляясь, наблюдал за полётом ширококрылого филина, пристально осматривающего распростёршийся внизу лес. Пугливые олени, снующие в траве мыши и другая живность не интересовали ночного охотника. Баюна, принявшего облик белокрылого гиганта, интересовал едва различимый волчий след, в поисках которого порою приходилось пикировать вниз, пролетать меж деревьев и скользить по воздуху над тропами. Несмотря на все старания, пару раз он сбивался со следа, возвращался, кружа над последним чётко видимым местом прохода стаи, и вновь спешил вперёд, понимая, что потерял слишком много времени.

Лес закончился неожиданно, оборвался утёсом, уносящим вниз бурливую реку, открывая простор бескрайнего поля, на кромке которого маячила едва заметная еловая стена. Баюн прекратил поиски следа, не сомневаясь, куда направилась стая. За елями чувствовались не шуточные всплески Силы.

Когда ускорившийся охотник оставил поле позади, его обдало с трудом переносимым жаром, словно внизу бузил задира-пожар. На краткий миг вспомнилась Огневица. Но тут же Баюну стало не до неё. Огромный сноп пламени, плюющийся в разные стороны огнём, рванулся в небо, едва не сбив подлетевшую птицу. Лазутчик, отброшенный далеко назад, не успел разглядеть, что творится внизу, но был уверен, что оборотни там. От капища разило волками, едкой плесенью, кровью и болью. Закувыркавшийся летун украдкой бросил взгляд вверх, ожидая нападения неведомого противника, но углядел лишь плещущие всполохи, разноцветными переливами зажегшие небосвод, сияющий мириадами ослепляющих огней. 

За мгновение до падения, Баюн успел заметить мечущегося меж трав куцего волка, за которым двигалась смутно различимая тень, переведшая взор с загнанной добычи на свалившуюся с неба птицу. Болезненная догадка: «Неужели – это она?» – кольнула одновременно с ударом о землю.

* * *

– Сладенький ты наш! – старуха едва не облизывала пленника.
Горыню обдало жаром. Клубящийся в груди огонь яростно пульсировал, желая прожечь заплесневелые оковы, надежно сдерживающие ярящееся в них пламя. Мечнику, сквозь дрожащие пальцы которого поспешно утекала реальность и осознание невозможности происходящего, чудилось, что пламя вовсе не пульсирует, а вздрагивает, словно скорлупа огненного яйца, готового вот–вот треснуть и выпустить из себя… Кого? Воин глубоко вздохнул, с трудом вдыхая едкий запах плесени, свербящий в носу.

Когда острый ноготь старухи коснулся пульсирующего клубка, оцарапывая заплесневелый кокон, Горыня не сдержался и заорал. Афрон, оглушенный диким криком, одернулся, едва не уронив тарелку, судорожно поймал её, не дав упасть на окровавленную землю, примечая краем уха затяжной скрип согнувшихся елей, недовольный гвалт птиц, сорвавшихся с насиженных мест, и едва различимый ответный вой, донёсшийся откуда–то издали. Нет, те, кого он учуял ранее, были вовсе не его ратники. Сетуя на скрытную спутницу, царевич пожалел, что не привёл с собой всю дружину, поймал взгляд обернувшейся старухи, недовольно покосившейся на дрожащую тарелку. Варакса тут же перевела взор на своё воинство, что–то невнятно прошептала. Воины шагнули на несколько шагов вперёд, увеличивая расстояние между собой.

Горыня слышал отдалённый вой куда отчётливее сына бывшего товарища. Мечнику, теряющему опору под ногами, казалось, что тело давно лишилось своего веса и парит над поляной, на которой копошится возле чура мерзкая баба. Ответный вой ободряюще убаюкивал, словно старый знакомец после долгой разлуки взял в объятия. Хотелось слушать его без остановки. Десятник попытался взвыть в ответ, хрипло закричать, желая подпеть несущейся над макушкам елей песне. Не тут–то было. Когтистые пальцы старухи тисками сжали едва пульсирующий кокон, потянули на себя. Горыня приглушённо застонал, харкая алым в лицо сморщившегося, но не отступившего Афрона. Царевич только сейчас почуял, сколь лакомый кусок скоро поглотит его утроба, облизнулся, не обращая внимания ни на что, кроме оплетенного плесенью сгустка Силы. Протянул руку, завороженно смотря на пульсацию, и едва успел одернуть её.

– Ай! Высушенная гадюка! – выругалась Варакса, в отличие от спутника не успевшая убрать палец. В том месте, где её ногти коснулись плесневелого кокона, образовался тоненький разрез, из которого дыхнула жаром, а затем под стон Горыни, вслушивающегося в хруст треснувшей скорлупы, высунулась змееподобная морда с большой зубастой челюстью. Огненная ящерка тут же вцепилась в палец старухи, которая не могла отпустить добычу, боясь её потерять. – Получи, мерзкое отродье!

Из запястья Вараксы проросли чёрные нити, которые начали хлестать огненную морду, которая отвлеклась от пальца и попыталась изловить вёрткие кнутики. Старуха довольно улыбнулась, но тут же помрачнела, увидев, как из двух прорезов на коконе начали проступать кусачие огненные сгустки, принявшие змееподобный облик.

– Что это за тварь? – взвизгнул Афрон.

Плесень, окутавшая его сердце, позволяла видеть то же, что видела сейчас Варакса. Обычному человеку открылось бы иное: старуха, сидящая на корточках возле трепыхающегося пленника, воткнула ему в грудь острые коготки, юнец, держащий трясущуюся тарелку на одной руке, второй пытающийся схватить руку бабки. 

–Твой обед, Афронов наследничек.

В её голосе сквозило презрение. Варакса одной рукой продолжала тянуть добычу на себя, второй раздавала мелкие щелканы кусачим головам, пытаясь их отогнать. С каждым новым ударом змеиные морды становились злее и постепенно увеличивались в размере.

Горыню трясло. С усилением боли пришёл образ: он расправляет крылья и взмывает ввысь, становясь недосягаемым для всякого лиходея, он жжёт каждого, усомнившегося в его могуществе, всепоглощающим пламенем. Горло обдало жаром. Почудилось – ещё немного и он бы изрыгнул пламя. Пленник невольно улыбнулся, чем заставил Афрона отвлечься от видения и взглянуть на бывшего десятника. Просачиваясь сквозь малые прорехи в сжимающемся черном коконе, огонь отозвался призыву воина. Пламя потекло по венам, согревая тело и сжигая боль. Он чувствовал, что чур за его спиной начинает дымиться – жар тела Горыни выпаривал влагу, скопившуюся в древесине.

– Три лягушки тебе в глотку! – Варакса стонала от боли и обиды: добыча ускользала из пальцев. Птенец должен был вылупиться гораздо позже. Он вообще не должен был вылупляться, накормить наследника – вот его участь. Во всём виноват живой. Обжигающий огонь, льющиеся из трех змееподобных голов, поджигал человеческое тело, которое неожиданно перестало трястись. Горыня посмотрел на старуху незамутнёнными очами, в которых плескалось пламя. Перекованная подняла взор, на мгновение замерла, но тут же взяла себя в руки и завопила: – Убей! Живее, убей его!

Афрон не медлил. Заждавшийся меч выскочил из ножен до того, как тарелка с хлюпом грохнулась на землю. Острие, метившее в горло пленника, почти достигло цели, когда на его пути появилась огненная голова. Разверзшаяся пасть поглотила клинок, который окропил тарелку каплями раскалённого металла. С удивлением взирая на остатки булатного меча, наследник едва не пропустил момента, когда из недр зубастой пасти с клокотанием выплеснулся язык пламени, лизнувший прядь вспыхнувших волос. Катаясь по земле, Афрон с трудом загасил огонь, накрыв его заплесневелой силой, текущей по венам. С тяжелым выдохом растянулся на земле, тут же опомнился, быстро вскочил и заворожено уставился на Горыню. Десятник пылал, словно фитиль свечи, улыбался, окутанный пламенем. За спиной пленника занимался чур, беспристрастно следящий деревянными очами за происходящим.

– Не удержал, не удержал, ротозей, – Варакса отскочила от горящего пленника, выпустив добычу из рук. – Говорила же: держи крепче, растяпа!

Старуха зло взглянула на опешившего царевича, который, вздрогнув, уставился на неё. По распущенным волосам Вараксы, совсем недавно собранным в две толстые косы, стекала плесень, не давшая огню повредить свою верную рабыню. С левой кисти свисал ранее не замеченный багряный платок, трепещущий на ветру.

Пламя рыкнуло рёвом тысячи голосов:

– Падите ниц, черви!

Огненный трехголовый змей продолжал расти, грозя поглотить пленителей Горыни, который отдавал последние крупицы себя пламени, смешивая с жаром скопившуюся ненависть и плещущуюся наружу боль, разжигая тем самым огонь пуще прежнего. Он ещё не понимал, что смотрит тремя парами глаз, тогда как его собственное тело развевается прахом. Мечник упивался льющейся в него Силой, одурманено качая головами, желая залить поляну огнём. Ярящееся в груди пламя звало его вверх в полёт, туда, где нет преград, 
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туда, где он сможет воплотить всю впитанную мощь, ещё недавно развеянную по поляне. Жечь вервей? Да что с них взять, пусть копошатся в грязи, а его ждал бескрайний простор.

– Черви? Ниц? – зло зашипела Варакса. – Ниц я паду только после вызволения моего Господина! –  она тряхнула головой и шагнула вперед, надеясь не дать выродку собрать с поляны всю разлитую тут Силу, благодаря которой он растёт на глазах, пожирая по праву принадлежащее ей. То, что у Силы, расплесканной на капище, есть истинный хозяин, для которого и предназначалась треба, её мало заботило. Привыкшая за века беспрепятственно брать желаемое, одна из Перекованных – верная раба Черного Колдуна, заточённого ложными богами в безвременье, – и помыслить не могла, что ей посмеют перечить. Мальчишка–наследник не в счёт, в отличие от отца, он видит только то, что ему показали. Пусть дурачится, пока не придёт его время послужить во благо Господина.

Варакса отвела руку назад, готовясь нанести хлёсткий удар, надеясь остановить взлетающего исполина, и тут же вздрогнула. Пронзивший еловую стену свирепый рык смешался с топотом тяжелых лап. Не выдерживая напора, игольчатые ветви пропускали тёмные тени, вылетевшие на поляну.

– Волки! – воскликнул Афрон, отбросив обрубок меча и судорожно вынимая кистень из правого рукава, левой рукой выхватывая из ножен обоюдоострый кинжал.

– Матерь волков, – прошипела старуха, переводя взор с устремившегося в небо огненного трехглавца на матерых зверей, кинувшихся на молчаливых стражей. – Это не волки, неужели ты не видишь? – Она судорожно зашарила пальцами в поясной суме, нашла искомый узелок, ловко развязала его и высыпала содержимое под ноги кинувшегося к ней зверя, затараторив:

– Мак-черняк, верни человеческий облик, тем, кому ночью неймётся.

Подействовало. Стоило только оборотню ступить на семена мака, как он вздрогнул и, дивясь происходящему, заскулил, принимая человеческий облик. Рука Афрона дрогнула и кистень пролетел мимо головы корчащегося на земле человека, раздробив тому ногу. Царевич замахнулся, желая довершить начатое, но вмешалась Варакса.

– Уходим, – старуха со злостью смотрела, как её воины – частица Силы Господина – падают под напором ощетинившихся волколаков, тенями мечущихся по сумрачной поляне. Варакса очертила ногой линию вокруг себя, отдавая часть своей Силы.

– Чего он испугался? Почему не сжег нас? – за мгновение до того, как вступить на тропу плесени, Афрон озадачено смотрел на переливающееся красками небо.

– Меня, – старуха усмехнулась и шагнула вперед, увлекая спутника за собой. Ей было абсолютно безразлично, что станется с бьющимися за неё воинами, которые один за одним падали, замирая на земле.

Когда оборотни, закончив безумную пляску, ушли, унося раненых товарищей на спинах, слегка тронутый огнём чур перевел взгляд с заплесневелого круга, в котором скрылись осквернители капища, наверх. По небу плыла огненная река, переливаясь диковинными красками, она манила взор живых, коим посчастливилось в этот час быть где–то поблизости. Чур, смотрящий в небо, видел иное – трехглавого огненного змея, напившегося Силы расплесканной на капище и мечущегося среди облаков.

Тёмная фигура отделилась от мрака, встав у заплесневелого круга, и посмотрела вдаль, откуда в скором времени должен был явиться ещё один, на этот раз ожидаемый, гость…
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Даже после самой лютой зимы приходит оттепель. Сколько бы ни бились морозы, не стенала свирепая вьюга, жаждущая сохранить свою длань над миром, – заворочается в берлоге ком, подымется Хозяин, стряхнув снежные оковы, отведает самый ароматный первый блин и зальются трелью жаворонки, зовущие сверкающего лучами озорника Ярило, скачущего по небосводу на белогривом жеребце.

Всего делов-то: найти берлогу да разбудить Велеса!

Но ныне не обычная зима встала над миром. И не так просто добудиться медведя, дремлющего у истоков Силы. Удастся ли это Ратибору? Неведомо!

Древний амулет увлек внука Василисы Премудрой в бездонную пропасть. Что ждет мальчика по ту сторону? Сумеет ли он исправить ошибки великих пращуров, найти и уничтожить источник плесени – остается загадкой.
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