ОДЕРЖИМОСТЬ.
Сага о русской улице.
Своему Тренеру, Ермакову Валерию Анатольевичу, 

которому я обязан становлению во мне мужчины, 

посвящаю...
От автора
Обращаюсь к мужчинам. Представьте себе следующее: вы со своей девушкой (супругой) идёте по многолюдной улице. На встречу вам двигается разогретое алкоголем тело (группа тел). Намеренно или нет, но вашу даму толкают. Ей больно, вам неприятно. На ваше требование принести извинения, наглец посылает вас прямиком туда, куда мужчинам ходить несвойственно. А заодно и сыплет оскорблениями в сторону вашей спутницы.

 Ваши действия?  Посчитаете, что с пьяными идиотами лучше не связываться и продолжите свой путь? Побежите писать заявление в полицию? Или приметесь ковать железо, пока горячо?

В жизни каждого настоящего мужчины есть ситуации, когда он вынужден драться.

 В-Ы-Н-У-Ж-Д-Е-Н.

Зная, что переступает при этом через закон. Зная, что понесёт ответственность за свои действия. Потому что каждый настоящий мужчина является носителем мужской чести. А она дороже жизни и свободы.

Эта книга — не о самообороне. О самообороне я напишу в следующий раз. Эта книга — о драке. О стритфайтинге. Она состоит из двух частей. Первая часть — это реальные истории из реальной жизни. Конечно, я должен вас предупредить, что они вымышленны, а любые совпадения с людьми и событиями — чистейшая случайность. Но тем не менее эти streetfight stories передают живой опыт улицы. Я привёл их для того, чтобы читатель не рассматривал техническую составляющую мордобоя в отрыве от морального контекста. Нам важно представлять почему люди дерутся, и как завязываются конфликтные ситуации.

Вторая часть книги посвящена технике и тактике стритфайтинга. Ничего выдуманного. Только уличный опыт. 

Даже если вы не собираетесь драться никогда и ни при каких условиях — ознакомьтесь с книгой. Хотя бы для того, чтобы представлять себе, как вас будут бить. 
И так же сегодня скажем, что война наша

не прекратиться до конца жизни нашей...

Велесова Книга
Глава 1. Общага №6
Эту историю, пожалуй, следовало бы начать с того, как мне пробили свинчаткой голову у второй школы. Именно тогда что-то повернулось в моём понимании мира. Я старательно пытался попасть ногой в пах своему оппоненту и принимал разученную боевую стойку, как это видел в учебнике по кунг-фу. Но это почему-то не работало. Моим противником был парень на пару лет младше меня, но с уличным опытом, который стоил всех учебников кунг-фу вместе взятых. Выполнив сбивание, он пробил мне башку запасённой заранее закладкой и пошёл с приятелями по своим делам. А я прикладывал к волосам руку и, разглядывая испачканные кровью пальцы, думал о том, что есть какая-то тайна, мне не доступная. Есть какое-то тайное знание, отделяющее победителей от побеждённых. 

Скоро мне предстояло покинуть родной посёлок и стать студентом политехнического института. Там, в городе, я рассчитывал найти Мастера и стать достойным посвящения в таинство боевого искусства. Этим себя и успокаивал. 

О городе я знал то, что там на каждом углу летом продают мороженое, а ещё прямо из асфальта растут деревья. Но старший брат, который к тому времени перешёл на пятый курс, поведал мне иное:

- Мелочь в кармане держи на всякий случай. Если гопота зажмёт.

Гопота зажала меня метров через триста от вокзала. Заметив идущих наперерез пацанов, я обернулся и увидел такую же шоблу сзади. Здесь, около фонтана, на лавочках сидели горожане, наблюдая повседневную и, во многом, скучную «работу» уличной шпаны, трясущей приезжих ребят. Я скинул пацанам мелочь, а сам думал о том, как они это делить будут на такую компанию. Наверное, за день они успевали обобрать многих, а может не ради денег старались, а ради искусства...  

Брат, руководствуясь родственными чувствами, решил не бросать первака один на один с незнакомым и странным миром, и мы заселились в общагу. Это была печально известная «шестёрка». Печально известная тем, кто уже прошёл через её застенки. Мне же ещё только предстояло вкусить этой жизни, пропитанной самыми низменными пороками человечества. 

Проставляться мы не хотели. Однако пришлось. Секцией заправляли кузьминские ребята, неформальным предводителем которых был Рома Петян. Личность весьма неординарная. Через несколько пьянок (именно так корректнее всего измерять жизнь в общаге) мы стали почти своими, хотя это не мешало кому-то сносить дверь в нашу комнату каждый раз, когда мы уезжали домой. 

Собственно, Петян и преподал мне первый урок стритфайтинга. Я с удивлением наблюдал, как он зажал в коридоре парня на голову выше его самого и, что-то цедя сквозь зубы, резко и прицельно бил тому по роже, ухватив одной рукой за отворот рубашки. Потом, за стаканом жуткого перегона, настоенного на чайной заварке, он говорил мне:

- Бить всегда нужно в подбородок! Понимаешь, его прокачать невозможно. Каким бы бычарой не был твой противник, если пропустит в бороду - ляжет...

Для меня это было откровением. Про болевые точки я уже знал. Согласно книжкам про кунг-фу в них следовало тыкать натренированными пальцами. Пальцы тренировались путём тыканья в горшок с рисом или песком. А мастера тыкали в горшки с камнями. Про бороду там ничего написано не было. А зря. Кулаком в бороду попасть легче, чем пальцем в болевую точку. 

Петян считал, что с горшками связываться не нужно, нужно заниматься боксом. Но я боксу как-то не доверял: спорт всё-таки... Другое дело — боевое искусство!.. И, тем не менее, на первое время я решил сходить на АРБ. Хоть и спорт, но ещё и ногами бьют. 

Там я познакомился с интересным персонажем по имени Вася. Вася тоже был новичком. Ожидая начала занятия, мы разговорились и стали обмениваться имеющимися представлениями о боевых искусствах. И Васе было, что мне продемонстрировать! То, что он выдал, показалось мне настоящей фантастикой. Никогда бы не подумал, что руки могут так двигаться. Вася называл это «вечной связкой». Он так и произносил это с придыханием: «вечная связка». Я сразу понял — это и есть часть великого таинства боевых искусств. «Вечную связку» передал Васе могущественный тренер по имени Валера. Про Валеру Вася говорил, что тот могучий боец и великий воин, но всякого он тренировать не станет. 

Так уж сложилось, что спустя пару лет мы встретимся с Васей на тренировке у того самого Валеры. И я с удовольствием съезжу ногой Васе по морде, делясь уже своим бойцовским опытом. Вася примет этот урок с благодарностью и отметит его возгласом: «Ого! Я вижу, ты, действительно, многому научился!»

Что касается АРБ, то меня хватило на два занятия. Потому что на вторую тренировку тренер пришёл в зюзю пьяный и долго пытался изобразить маваши-гери. Но свисающее брюхо и подорванная алкоголем координация не позволили ему продемонстрировать отшлифованное фанатичными упражнениями мастерство. Я понял, что этот человек на роль Мастера не годится. Мне нужно было что-то настоящее. Не игра, а реальность. Тем более, что реальность теперь разворачивалась перед моими глазами во всей красе.

Коменданта общежития я не помню. По-моему, это была какая-то женщина. В любом случае, она старалась не мешать студентам и всем остальным, кто по каким-то причинам решил поселиться в этом гадюшнике, обустраивать свою жизнь так, как они этого хотели. Иногда проводился паспортный контроль при участии бойцов ОМОНа. Но об этом предупреждали заранее, и, соответственно, весь левый народ временно покидал Обитель Зла, чтобы снова вернуться туда, лишь только закончатся все формальности. Верхние этажи общаги, по словам брата, находились на стадии рабовладельческого строя. Проверять верность этих наблюдений я не стал бы ни при каких обстоятельствах: первакам без сопровождения взрослых категорически не рекомендовалось шляться по чужим секциям.

 Вообще, «шестёрка» была больше похожа на воровскую малину, чем на студенческое общежитие, и жизнь в ней строилась исключительно по понятиям. Поэтому периодически приходилось иметь дело с какими-то мутными  личностями, ищущими денег и говорящими на странном языке. Одной из таких персон был некто Волжанин. Тип крайне неприятный, с лицом, больше подходящим переходному звену, чем, собственно, человеку. Волжанина отличала удивительная наглость. Лично меня это настораживало, ибо в то время я ещё не был знаком с основами зоопсихологии. Несведущий человек воспринимает наглость, как признак силы. И уступает. А зря. Потому что наглость — признак глупости. В крестьянском хозяйстве самыми наглыми являются куры — существа почти безмозглые, но именно наглость позволяет им выживать, занимая отнюдь не последнюю ступень в животной иерархии. 

Вот и Волжанин был, по сведениям полученным от кузьминских, «не последним человеком». Именно это обстоятельство не позволило моему брату разбить наглецу хлебало при первой встрече. И всё-таки однажды, вернувшись с пары, я застукал таки его за мордобойным ремеслом. Волжанин был оскорблён в лучших чувствах и забил стрелу. Так состоялась первая стрелка в моей жизни. За нас пришёл говорить какой-то «родственник», которому пришлось заплатить денег. Но, по всей видимости, «родственник» этих денег стоил, потому что Волжанин после этого всегда здоровался с братом за руку.

Волжанин не особо выделялся на общем фоне разношёрстной популяции «студентов». Скорее, он представлял норму. Надо понимать, что «шестёрка» очень напоминала заражённый тараканами дом: не прописаны, а живут. Порой в комнате, где официально размещались четверо, ночевал десяток. Были тут и бегающие от армии, и скрывающиеся от закона. А иногда приезжали пацаны с районов целыми бригадами. 

Основным времяпрепровождением жильцов «шестёрки» являлись массовые пьянки, перерастающие в многодневные запои. С наступлением ночи общежитие не затихало, а, наоборот, начинало жить жадно и на всю катушку. Периодически звали на помощь: поднимать на пожарную лестницу с помощью пожарного же рукава убитые алкоголем тела. Этот способ доставки пострадавших в борьбе с зелёным змием использовался регулярно, так как никто не хотел по пустякам тревожить вахтёра.

Деньги на пьянки извлекались всеми доступными способами, основным из которых был пропой стипендии. Кто и когда получал стипендию знали все. Поэтому зашкерить её было весьма проблематично. Хотя, проблематично было степуху до общаги ещё и донести. Ибо гопы пасли перваков прямо у кассы института. Тактика их отличалась простотой и незамысловатостью: они вели жертву до места, удобного к совершению преступного акта, останавливали под каким-либо предлогом, по возможности изолировали, стараясь свести к минимуму число свидетелей, а потом, используя заготовленные приёмы психического давления, изымали в пользу «братвы» всё, что могли изъять. Срабатывал весь этот цирк, как правило, только с растерянными деревенскими мальчиками, которых каждый год в изобилии поставлял институт. 

Очень скоро я усвоил, что большой ошибкой в разговоре с гопами является попытка понять то, что они тебе пытаются втереть. Затем я дорос до мысли о том, что ошибкой является сам факт разговора с гопником. Со временем моя стратегия выживания свелась к простым и лаконичным принципам:

- НЕ останавливаться;

- НЕ подпускать;

- НЕ разговаривать;

- НЕ реагировать.

Последний принцип касался разного рода провокаций, до которых гопники были большими любителями. В психологии принято считать, что частица НЕ плохо усваивается бессознательным. Но эти четыре НЕ усвоились очень хорошо и на всю жизнь. 

Но вот, что удивительно: за то время, что я провёл в «шестёрке», я ни разу не подрался ни с одним из её жителей. Хотя поводов давали более чем предостаточно. Может, просто ссыкотно было? Ну, да. Было. Но ссыкотно бывает всегда, драться это обычно не мешает. Дело было в чём-то ином.

Иной раз, возвращаясь с пары и поднимаясь по лестничной площадке, я аккуратно переступал через дерущихся парней, которые молча и с остервенением рвали друг друга на части, заливая кровью холодные ступени лестниц. Что ими двигало? За что они дрались? Почему они так друг друга ненавидели?

Мне кажется, что главной причиной моей позорной пассивности были неуместные попытки разобраться в сути происходящего. Я всё время искал глубокомысленные ответы на тупые вопросы. Как будто существовали какие-то скрытые правила игры, непонятные мне одному. Тогда как на деле всё было очень просто. Человек, не имея над собой нравственной силы, не имея железной руки, вбивающей в его обезьяний мозг представления о добре и зле, ведёт себя так же, как и австралопитек древней африканской саванны. Общага дала мне первый урок прикладной социобиологии. Здесь были те, кто убегал, и те, кто догонял. И никакая из тактик не является лучшей, потому что каждая имеет свои преимущества. Каждый выживает по-своему. И можно, действительно, бежать всю жизнь (и лично мне доводилось встречать «мужчин», которые не дрались никогда, ни разу в своей жизни). И можно всегда уходить от драки, потому что тебе всегда дают возможность сыграть роль жертвы. Ведь хищнику выгодно, чтобы ты бежал, потому что тогда и только тогда он может тебя догнать. 

Но в ту пору я ещё ничего не знал ни о природе агрессии, ни о природе виктимности. Те выводы, что я напряжённо выдавливал из своего юного разума, были более основаны на каком-то интуитивном восприятии реальности, чем на осознанном анализе. Где-то на периферии моего неокрепшего неокортекса зарождалась робкая мысль о том, что всё наблюдаемое мной — не более чем умело поставленный спектакль, а за масками актёров скрываются люди, по характеру совершенно не соответствующие своим персонажам.

Но, чтобы развенчать обман и извлечь зерно истины мне требовалось Событие. И волшебным клубком, указывающим путь к нему, оказалась старая газета, неизвестно как попавшая мне в руки. Сидя на своей шконке всё в той же общаговской комнате, я с пристальным вниманием изучал статью, написанную ещё пару лет назад. Это была статья о «Булате». 

Глава 2. Булат

На потрёпанных временем пожелтевших листах красовалась фотография бойцов клуба «Булат». Ребята все крепкие, как на подбор, в традиционных русских рубахах. Рубахи мне были не особо интересны, а вот упоминание о том, что система боя, практикуемая в «Булате», впитала в себя опыт криминального мира, зацепило за живое. То, что нужно! В газете был указан номер телефона, по которому следовало звонить, и я, захватив жетончик, спустился к вахте, где был установлен телефонный аппарат. На другом конце провода удивлённый голос пояснил, что этой статье - сто лет в обед, и, вообще, неизвестно, существует ли сейчас «Булат». Однако голос обещал навести справки. Мне было рекомендовано перезвонить через неделю. 

И я звонил. Звонил каждую неделю. Звонил месяца полтора, прекрасно понимая, что вконец достал человека на том конце провода, и лишь его воспитание не позволяет послать меня к чёртовой матери. И всё-таки я своего добился: мне было сообщено место и время.

На первую тренировку «чисто посмотреть» мы пошли с моим двоюродным братом Андрюхой. Андрюха был городской и знал всё и про всех. Мы нашли здание школы, в спортзале которой творилось действо, и зашли...

Скромно сидя на гимнастической скамье, мы смотрели широко раскрытыми глазами на то, что подавалось как тренировка. Ничего подобного я не видел никогда прежде. Андрюха тоже. Это было что-то очень немыслимое, совсем не похожее ни на бокс, ни на кунг-фу. А ещё тут били. По-настоящему. По морде лица. Голыми кулаками. О защитной амуниции в этой части Вселенной просто ничего не слышали. По всем признакам, это было то, что я искал...

На вторую тренировку мы с Андрюхой пошли, настроенные очень серьёзно. Было немного стрёмно, но каждый художник знает, что искусство требует жертв. И я был готов принести в жертву целостность своего лица, лишь бы добраться до таинств рукопашного дела. Андрюхе же пришлось принести в жертву футболку с «Металликой», которую ему быстро разодрали в ходе учебного процесса. Андрюха сокрушался, но смирился. 

Вообще, целостность лица и футболки можно было потерять уже в ходе разминки, потому как излюбленным началом тренировки здесь была забавная традиционная русская игра «баскетбол без правил». Когда мы играли в неё, негры плакали по всему миру. Смысл её сводился более к тому, как развесить тумаков, чем к действиям с мячом. 

Основная часть тренировки проходила не менее зажигательно, благодаря чему синяки и ссадины плодились подобно бактериальному штамму. Руководил этим мероприятием человек благородной наружности с известным каждому русскому человеку именем Александр Суворов. Свои звали его просто «Шеф». 

· Шеф, смотри, у него рука так не гнётся!

   Меня подвёл к тренеру мой спарринг-партнёр, указывая то ли на мою бестолковость, то ли на какой-то незримый дефект плечевого сустава. Кривые размашистые удары необычной техники давались мне с большим трудом. Александр ответил в присущей ему невозмутимой манере:

· Да какая разница?..

   Он вообще не обращал внимания на детали процесса. Всё было просто: показал комбинацию, дал короткое объяснение, а потом в парах все отрабатывали, кто как уразумел. Иногда Шеф подходил и поправлял совсем уж неуместное понимание, но в целом поощрял индивидуальную манеру. Отработка комбинаций ввергла меня в состояние полного ступора. Здесь никто не знал о том, что есть скорость ниже максимальной и жёсткость меньше чем «на поражение».

· А как защищаться? - задал я очередной глупый вопрос.

· Да как сумеешь! - мой напарник уже рвался в бой, сопя от нетерпения. 

Получать по роже очень не хотелось. Согласитесь, глупо учиться драться, чтобы не получать по роже на улице, но вместо этого получать по роже три раза в неделю на тренировках. Пришлось шустро так двигаться, так, как подсказывали рефлексы. Но без фингалов всё равно не обходилось. Успокаивало одно: фингалы — это тоже шрамы, которые, по сути, должны украшать мужчину. 

Вообще, народ здесь собирался весьма специфический, и у них всех было чему поучиться. В раздевалке, развесив уши, я впитывал в себя истории об уличных потасовках:

· Чего-то мы вчера перебрали, по-моему... Ты не помнишь с кем закусились?

· Не, ни фига не помню...

· По-моему, с кем-то из наших. Мне сначала «подсадом» по яйцам прилетело, а потом чистой «затрещиной» в голову. 

Как-то после тренировки я спросил одного парня немногим постарше моего, узнав, что он ходит пешком один через весь город:

· А ты не боишься нарваться?

Он посмотрел на меня взглядом солдата, общающегося с салагой, и негромко бросил:

· Это ещё вопрос, кто на кого нарвётся...

    В моём мозгу сразу же пронеслись картины эпических битв, где воин-одиночка раскидывает орды свирепых гопников, делая этот мир чище и добрее. «Это ещё вопрос, кто на кого нарвётся...» - великие слова, запавшие мне глубоко в душу. Картина мира, которой я руководствовался до сих пор, покачнулась и поплыла.... 

    Я ощущал, что где-то в глубине меня пробивается едва заметный росточек чего-то нового. И это что-то вступало в бескомпромиссный конфликт с тем миром, в котором мне приходилось жить. Теперь, сидя на лекциях, я задумчиво прописывал на полях тетради названия ударов и комбинаций. Дэн, мой одногруппник, только посмеивался:

· Ну-ка, дай кулак посмотрю.

Я сжимал кулак и подносил к его носу.

· Не, слишком тощий пока. Тренируйся.

    Мы сидели в вестибюле второго корпуса. На пару идти не хотелось. 

· Дэн, пошли пиво пить.

· Денег нет. Ишкыж две недели долг не возвращает.

Ишкыж был двоюродным братом Дэна и учился в параллельной группе. Своё прозвище он получил в деревне за особый склад ума. «Ишкыж» на марийском языке означает «бык». Это был как раз тот случай, когда сила развивалась в ущерб уму. Училось ему тяжело. Хотя, по-моему, он не очень переживал.

· Ладно, я трясу с него денег, а ты проставляешься.

· Договорились.

   «Знания», полученные мной в общаге, требовали практического применения. Я предложил Ишкыжу выйти на крыльцо, «пообчаться». Дэн пошёл с нами. Его забавляла вся эта история.

 Ишкыж был правильным пацаном. Дэн говорил, что тот даже на ферму ходит с борсеткой.  Сейчас она тоже была у него подмышкой.  Надо сказать, что он сразу врубился в суть разговора и пресёк дальнейшие рассусоливания:

· А может мне тебе вху....ть?

Я понял — это знак. Помня о завете Петяна, я вложил весь свой бараний вес со шкурой и костями в добрый хук справа, попав точно в челюсть собеседнику. Согласно моим расчётам Ишкыж должен был распластаться тут же, на крыльце института. Однако то ли расчёты мои были не верны, то ли шкуры с костями оказалось недостаточно, а, может, и содержание черепной коробки Ишкыжа было меньше того минимума, который требовался для его сотрясения, да только остался он стоять на своих двоих. И лишь голова удивлённо скрутилась в сторону, но, заботливо подоспевшей на помощь рукой, была возвращена в анатомически верное положение.

· Ну, всё... пошли драться.

Почему-то именно Ишкыжу, а не мне, пришла в голову мысль о том, что за драку на крыльце института могли и отчислить. Драться мы пошли на Кокшагу. Дэн потащился с нами. Всё таки не каждый день друг с братом дерутся.

 У Кокшаги за мостом проходила тихая аллея, где народу почти не было. Здесь мне предстояло сдать экзамен по боевой подготовке. Так сказать, подытожить то, чему я научился в «Булате» за прошедшие пару месяцев. Я, конечно, волновался. Это же не просто драка, а проверка в условиях реального боя работоспособности усвоенной техники! Мы скинули куртки, и понеслось...

Я атаковал первым, нанеся «затрещину». Этот удар давался мне в изучении сложнее всего. Какой-то он чересчур корявый. Поэтому я и уделял ему больше времени в самоподготовке. Я ударил и... о чудо! Я попал! Это я попал?! Да, дъявол, это я попал! И хоть Ишкыж только недовольно поморщился, это был первый успех. Если бы я просто всёк ему, не раздумывая, и вырубил первым же ударом, то вряд ли испытал бы такой же восторг. Одно дело — просто ударить, а другое дело — ударить по науке, с предварительным замыслом и расчётом, и достичь успеха! В моей голове зароились шальные мысли: «А техника-то работает! Не зря, ох не зря я получал синяки на тренировках!» Однако Ишкыжу мой успех не казался столь очевидным. И мы схлестнулись по-серьёзному. 

Чаша весов склонялась то в его, то в мою сторону. Может, меня спасало тогда то, что мой противник  не особо доверял борьбе. Он был явно тяжелее меня и в партере мог легко взять преимущество. На руках же, в стойке, я реализовывал свою сильную сторону — подвижность. Порой мне оставалось только добить его, но тут нарисовывался Дэн и оттаскивал меня, не позволяя расхвостать своему братику фэйс. Тогда же, когда мне приходилось туго, друг почему-то не спешил на помощь. 

Вставая и падая, снова вставая и снова падая, мы изрядно подрастеряли свои силы. На моей рубашке проявились пятна брызгавшей с разбитого носа крови. И, по-моему, Ишкыж рассадил мне бровь. Проходившие мимо прохожие только качали головами, глядя на это безобразие. Им было  невдомёк, что наблюдают они самую настоящую корриду: человек против быка. 

В конец замученные, мы схватили друг друга за грудки, намереваясь обменяться решающими ударами. В этом положении увернуться практически невозможно. Ситуация чем-то напоминала кулачный бой «на держу». Видя замах Ишкыжа, я осознал: тут кто успел, тот и цел. И всёк. Ишкыж бил по дуге, а я шёл к цели по кратчайшей траектории. По прямой к его носу. Или пятачку. Или что там у быков?..

Ишкыж издал глухой стон и, запрокинув голову, доской свалился в сугроб. Дэн замахал мне руками, давая понять, что бой окончен. Это была победа. Но, странное дело, я почему-то не чувствовал себя победителем. 

Подобрав куртку, я заковылял к общаге. На ходу, прикладывая снег к разбитому лицу, и сокрушаясь по поводу испачканной рубахи, которая, конечно, не отмоется, я всё пытался разобраться в своих чувствах. Какая-то подлая мысль, нарождавшаяся в подкорке, хотела испортить мне праздник. Наверное, это был голос совести. Какое-то смутное понимание того, что эта не та победа, которой можно гордиться. 

Жизнь в общаге, с этими идиотскими нравами и бесчеловечным отношением друг к другу, начинала прогибать меня под себя. Я принимал правила игры. И это было плохо, потому что в этом и есть проявление слабости. Я становился похож на тех, кого ненавидел всей душой. И дело не в том, что Ишкыж получил по морде, вроде как, ни за что. Хрен бы с его мордой. В конце концов, эта драка никак не сказалась на нашем общении: уже через несколько дней мы здоровались как ни в чём не бывало. Дело было в том, что я поступил неправильно. Не было в этой победе ни достоинства, ни героизма. И осознание этого причиняло страдания большие, чем разбитое лицо. 

Глава 3. Дерись молча

Хуже городского гопника только гопник деревенский. Замученный сивушными маслами, не видящий ничего, кроме разворованного колхоза, растущий в полной изоляции от цивилизованного общества вплоть до своего совершеннолетия, деревенский гопник вырастает существом  восьмибитным. Я бы сказал, плоским. Ну что он видит в своей жизни, кроме палёного чемергеса, настоенного на курином помёте, и обшарпанного притона, гордо именуемого «Дом культуры»? Другое дело — гопник городской. Его кругозор гораздо шире: разные притоны, разный перегон...  Поэтому городской гопник в сравнении с деревенским — создание развитое, я бы сказал, утончённое...

С городскими гопами мы с Дэном скоро общаться научились. Выглядело это так.

· Чё, пацанчики, с кем двигаетесь по жизни? Братву на зоне подогрейте.

Я смотрю на Дэна невозмутимым взглядом:

· Чё, Дэн, может забьёмся? Серёгу подтянем. Как думаешь, насчёт Серёги?

Дэн сначала непонимающе хлопает глазами, а потом истово кивает головой:

· А, да.. Серёга.. Конечно...  Серёгу подтянем.

У гопов тут же появляются серьёзные безотлагательные дела, требующие незамедлительного их присутствия в другом месте. Пожимая нам руки, они прощаются, извиняясь, что больше не могут уделить нам времени. 

С деревенскими гопами такие штуки не проходили. У деревенского гопника вследствие примитивной социальной среды, бедной на события, та часть мозга, которая отвечает за прогнозирование событий, останавливает свой рост в раннем детстве, и затем присутствует лишь в зачаточном состоянии. А общаться с ними приходилось. Потому как два раза в месяц мы с Дэном ездили домой, ибо Дэн жил в том же районе, что и я. И, конечно, автобус вечером в пятницу — это автобус, забитый сельской молодёжью, как правило, пьяной. Иногда пьянка весело продолжалась на задних сиденьях «скотовоза».

Но в этот раз мы ехали на большом «Икарусе». А в остальном всё было то же: бухие придурки в конце автобуса орали матом и дебоширили. Мы с Дэном сидели достаточно близко от них, чтобы иметь возможность наслаждаться всей этой какофонией. Хотя орали они так, что их, конечно, прекрасно слышал и водитель. И это большой вопрос, почему он вообще посадил этих отморозков. Но в то время перевозить пьяный скот считалось нормальным. 

Пока мы ехали, веселье на задних сиденьях усиливалось. Кто-то из женщин (мужчины в автобусе отсутствовали, по крайней мере, в гендерном смысле) сделал на свою голову капуцинам замечание. И тут же на посмевшую возмутиться гражданку полились реки говна. Я более никогда не слышал, чтобы женщину так унижали. И, конечно, в этих джунглях не нашлось ни Шерхана, ни Акелы, чтобы загнать бандерлогов на пальмы. 

Мы с Дэном смотрели друг на друга, сгорая от стыда. Это было ужасно. Просто ужасно. Мы терзались нелёгким выбором: пойти на компромисс со своей совестью или получить по морде. Хотя, пожалуй, не в морде было дело, а в ответственности.  «Драка — это плохо. Всегда плохо!» - так нас воспитывали с детства. Человек, оскорбляющий другого человека, переступает через нормы общественной морали и становится преступником. Но ведь и тот, кто по этому поводу развязывает драку, тоже становится преступником. Как нам следовало поступить? Встать и сказать им: «Уважаемые гопники! Довожу до вашего сведения, что извергая из своего поганого зёва нецензурную брань, вы нарушаете общественный порядок! Прошу вас успокоиться!»? Но ведь в итоге это дало бы только одно: говном бы теперь стали поливать нас. И что дальше? Устраивать драку в автобусе? Или в ответ кидаться какашками? Или же просто сидеть на жопе, делая глупый вид, что ничего не происходит? Думаю, таким выбором тогда терзались многие в том несчастном «Икарусе». Включая водителя, который, конечно, имел печальный опыт общения с деревенской гопотой. 

Мы так ничего и не предприняли. НИ-ЧЕ-ГО. Я пришёл домой с ощущением, словно мне за шиворот вылили больничную утку. Угрызения совести не давали покоя весь остаток вечера, а ночью мне приснился сон.

В том сне я шёл по городу мимо разливайки. Горстка похмельных упырей решила перейти мне дорогу. Началась сеча. И тут откуда-то рисуются менты, всех вяжут и заталкивают в свой «ПАЗик». Нас везут в участок. Я сижу на кресле автобуса, а сзади беснуются мои оппоненты. Они обсирают меня последними словами, а я сижу молча и думаю, что со всем этим делать. У меня нелёгкий выбор, ведь всякая моя попытка отстоять своё достоинство будет рассмотрена стражами правопорядка как преступление. Так что важнее: честь или закон? И тут вдруг меня осеняет светлая мысль: а, вообще-то, ведь я имею ПРАВО. Имею право вразумить этих неразумных тварей. Другое дело, что за это я понесу ответственность. Ну так что? Это та цена, которую нужно быть готовым заплатить за своё право быть человеком. Я улыбаюсь. Это так здорово - быть способным сделать то, что от тебя ждут меньше всего. 
Я встаю с кресла и двигаюсь по проходу к своим оппонентам. Самый крикливый сявка сидит как раз напротив меня. Гнилые осколки его зубов, сожжённые табаком и чифиром, обнажаются в наглой усмешке. Он продолжает что-то визжать, брызгая туберкулёзной с+люной. Так удобно в этот момент дотянуться до его морды носком ботинка. С размаху я вколачиваю пыр берца в паскудную пасть. Грязная кровь становится бордовой, растекаясь по чёрной дублёной коже. Это - песня...

Проснулся я с таким ощущением, словно только что посмотрел фильм, полный глубокой философии. Весь день находился под впечатлением, силясь понять, что до меня пытается донести  бессознательное. Мне предстояло принять решение, которое в корне могло изменить характер моего взаимоотношения с обществом. И я его принял. Не сразу и не просто. Но пройдёт время, и я точно буду знать, с кем и за что я дерусь. 

Не последнюю роль в этих метаморфозах сыграет Александр Суворов, из рук которого я приму книгу, поставившую передо мной самые серьёзные вопросы из тех, на которые мне приходилось отвечать. И я честно пытался ответить, дискутируя сам с собой в пустой общаговской комнате. Может быть, я не всё понимал так, как хотел донести до своих читателей автор этой книги, но я и не собирался всё принимать как есть. Мне было важно протащить неведомую мне прежде идеологию воина сквозь призму своего прошлого опыта и сверить с реалиями текущего положения. Так или иначе, но со временем я уяснил, что нет в этой жизни иной справедливости, кроме той, что вершит сам человек.  Каков человек — таковы и его боги, таков и его закон. И глупо прятаться за возможные последствия своего поступка, если это является оправданием трусости. Ибо страх — и есть подлинное зло. И хуже кровожадного хищника только безмозглая овца, которая позволяет себя безнаказанно резать. Ведь зло существует там, где ему позволяют существовать. Оно может существовать лишь там, куда не долетают стрелы Перуна — орудие возмездия бога справедливости. А носителями идеи справедливости являемся мы - люди. В каком мире нам предстоит жить, по каким правилам будет вестись игра -  решать нам. Если мы вообще собираемся, что либо решать...

Два года спустя тёмным зимним вечером я шёл по улицам родного посёлка. Скоро мне предстояло идти топтать сапоги в рядах Красной Армии, а пока я наслаждался последними неделями свободы. Мне составлял компанию мой бывший одноклассник Рома, который уже к тому времени отслужил, и теперь за пивом делился своим армейским опытом. Мы завернули на мою улицу и увидели их. Два имбецила местного разлива как раз шли мимо моего двора. Во дворе сидел Дик. О, мой благородный Ричард! Он так же люто ненавидел орков, как и его хозяин. Дик яростным лаем подал врагу знак о том, что им здесь не рады. Имбецилы сочли это за личное оскорбление и начали лаять в ответ. Они стояли напротив моей калитки и перелаивались с моим кобелём, а потом начали кидать в него снежками. Ну как я мог оставить друга в беде? Улица затрепыхала от моего боевого клича:
· СТОЯЯЯЯТЬ!!!!
Имбецилы повернули головы в нашу сторону. Широким шагом двигаясь к противнику, я демонстративно поставил на дорогу бутылку, заявляя «всё будет fair play». 

· Вообще-то, это мой двор.

· Ну и чё???

Подавший голос обозначил себя как предводителя этой пары, но своей целью я выбрал второго. В голове промелькнули уроки Мастера: выносить нужно, в первую очередь, тяжёлую артиллерию. Не останавливаясь (а разговаривать с орками никто и не собирался), я ушёл в наскок, обрушивая свою штурмовую атаку на того, кто был пошире в плечах. Бычок завалился на дорогу, а я, усевшись по удобнее в «седле», принялся его добивать. Закон улицы: тот, кто пытается встать — ещё не проиграл. Я так увлёкся этим делом, что очнулся только пропустив мощный удар ногой в башню. 

Вообще, в ударе ногой в голову нет ничего страшного. Ну, вылетит «звёздочка»... На крайняк, сознание потеряешь. Но это же не паяльник в заднице, правда? Имбецилы пинались как  умели. А умели пинаться они только по футбольному мячу, так же пинали и в голову. Чайники, одним словом.

Я вылетел с «седла» и увидел, что Рома пытается занять вертикальное положение. Про таких как Рома говорят «резьба по кости». Ему приходилось худо, но он героически оттягивал на себя второго орка, пока я выбирался из-под бычка. Выбравшись на белый свет, я снова принялся методично окучивать копошащееся подо мной животное. А тем временем история повторяется: Рома вновь занимает позицию «лёжа», а его противник устремляется ко мне, желая вновь забить «пенальти». Я понимаю, что пора менять тактику, блокирую летящее мне в тыкву копыто и отпускаю недобитого бычка. 

Так мне даже больше нравится. Стойка - моя стихия. В партере чего-то ползаешь, трёшься об этого упыря с риском подхватить какую-нить заразу... Я дрался молча. Лают только собаки, а волк рвёт молча. В какой-то момент я понял, что они просто отбиваются. Ими уже овладел страх, от былой наглости не осталось и следа. Это так приятно — сбить спесь с морды наглеца. Они орали матом на всю улицу, орали, потому что не могли понять, чего я к ним прицепился. Откуда им было знать, что мы — социальные антиподы? В этом весь смысл. Я чувствовал себя агрономом, тщательно пропалывающим грядку.

На крики выбежала моя мама. В это время мы с Ромой уже начали их теснить. Предводитель орков истерично завизжал, срываясь на высокие тона, но пресёкся, нарвавшись на мой фирменный наскок. Я вколотил ему в табло кулак, с удовольствием ощущая под костяшками мякоть сминающейся морды, и имбецил распластался на сугробе, как Христос на святом распятии.
КТО Я??? 

Я чувствовал себя художником, рисующим самым ярким из всех цветов - красным, по белому полотну снега. А если к этому присовокупить ещё и мрак сгустившейся ночи, то картина получалась весьма эпичной. 

Разбитые наголову орки отступали, а мы с Ромой поздравляли друг друга. Концентрация норадреналина падала, и вместе с этим приходили усталость и боль. 

Уже зайдя домой и сняв куртку, я увидел, что перочинный нож, висящий у меня на поясе, раскрылся и самостоятельно зафиксировался, грозясь пропороть хозяину брюхо. Йошкины ноздри... Не хватало ещё покончить жизнь самоубийством в ходе уличной потасовки... За харакири в Ирий точно не пропустят. Я снял нож и больше никогда к нему не прикасался. 

Однако всё это будет потом. А пока я страдал от угрызения совести, терзаемый многими сомнениями, и пытался найти идеологическую опору в этом вечно преображающемся мире. Вопрос, заданный классиком, встал для меня ребром: «Тварь ли я дрожащая или право имею?»

Конец ознакомительного фрагмента первой части книги.
Введение в стритфайтинг
Честь дороже здоровья. Если забудете об этом, 

однажды у вас не останется ни того, ни другого.
Селидор
Бить или не бить?
С одним моим знакомым произошла забавная история. Гулял он со своей девушкой. Нарвался на шоблу отморозков. Он, не будь дураком, схватил девчонку за руку — и бежать. А она не оценила — ушла от него. Ей, оказывается, герой нужен был. 

Два года назад я имел счастье в рамках проекта «Школа личной безопасности» изучать на пару с юристом уголовные дела по самообороне. И пришёл к выводу, что для того, чтобы тебя признали потерпевшим, ты сначала должен стать пострадавшим. Поэтому, действительно, бег продолжает оставаться самым выгодным методом изБЕГания проблем и напрямую способствует индивидуальному выживанию. Но, как видим, не способствует репродуктивному успеху.

Вообще, я большой поклонник социобиологии. Поэтому позволю себе неполиткорректный, зато наглядный пример. 

Когда волки погнали оленя, он бежит и не стремиться с ними бодаться. А бодается и лягается только когда бежать не может. Вот это и есть самооборона в чистом виде. И хотя, согласно букве закона, защищающийся гражданин может бить, стрелять и колоть штыком, не предпринимая попыток к бегству, на практике суд с изрядной долей вероятности сочтёт подобные действия превышением необходимой обороны.

А стритфайтинг — это совсем из другой оперы. Это когда два волка встретились на границе участков. Они равные, но им есть что делить. Никто не спасается бегством. Они обнажают клыки и соревнуются в агрессивности. И опять иллюстрирующий пример.

  Общественный транспорт. Появляется хам, который всех достал. Потом появляется Зорро, который даёт по жопе хаму. А люди опять недовольны. Почему? Они боялись хама, ведь он вёл себя агрессивно. А теперь они боятся Зорро. Потому что тот оказался агрессивнее хама. Олени всегда будут чувствовать себя неуютно в присутствии хищника, не важно, сыт он или нет. Это природа оленя — он живёт в страхе. Так устроен мир: одни бегут, другие догоняют. Но для человека проблема бегства или сражения — это проблема морального выбора.

Закончить своё короткое вступление хочу своим любимым изречением, принадлежащим эфиопскому журналисту Эйб Габена:
«Каждое утро в саванне просыпается газель. Она знает, что должна бежать быстрее самого быстрого льва, или будет съедена. Каждое утро в саванне просыпается лев. Он знает, что должен бежать быстрее самой медленной газели, или умрёт с голоду. Не важно, кто ты: газель или лев. Но если восходит солнце, тебе лучше начинать свой бег.»
Типы уличных конфликтов
Можно выделить два основных типа уличных конфликтов.
Конфликт бытовой. Наиболее распространённый тип. Его особенностью является то, что ни один из участников заранее не планирует своих действий и не знает, что станет участником конфликтной ситуации. Вследствие этого, драка вспыхивает стихийно. Выйти победителем из такой ситуации достаточно просто, если вы целенаправленно себя к этому готовите через тренировки. Упрощает достижение победы, как правило, типовая форма поведения противника, которая легко читается. Здесь мы говорим о том, что вы противостоите «бычкам» и «козлятам». И если на их «хочу бодаться» сумеете возразить «хочу кусаться», то сумеете их энергию агрессии перевести в энергию страха.

 Ваши противники действуют инстинктивно, подчиняясь вспышкам агрессии или подсознательному желанию доминировать. Но инстинкт заставляет их действовать шаблонно. Собственно, именно этот факт и позволяет охотнику выйти победителем из схватки с более сильным зверем. Зверь крупнее и мощнее. Но охотник умнее. Он может просчитать действия зверя, создать схему охоты на него и изготовить оружие. 

Моя школа стритфайтинга носит название «Система боевого поведения ОХОТНИК». Теперь вы знаете почему.
Конфликт криминальный. Реже встречающийся, но гораздо более опасный тип конфликтных ситуаций, при которых вашим противником является профессиональный преступник. Он — охотник. Охотник заранее планирует свои действия с учётом типовых реакций жертвы. Поэтому у него есть запасные варианты на случай, если не сработает основной. Его главное оружие — неожиданность. Он готов, а вы — нет. Он знает когда и где это случится, а вы — нет. И для вас плохо уже то, что он выбрал вас в качестве жертвы. Это означает, что вы уже совершили какую-то ошибку.

 Чтобы выйти живым, невредимым из столкновения с охотником и сохранить при этом своё имущество, одних тренировок в клубе самообороны будет недостаточно. Важно самому иметь психотип охотника. Тогда срабатывает принцип «рыбак рыбака видит издалека».

Я, как деревенский житель, знаю, что незаметно подкрасться можно как к овце, так и к собаке. Однако итог будет разным: напугаешь овцу — она сбежит, напугаешь собаку — она укусит. И это — врождённые рефлексы, изменить которые нельзя, потому что они генетически детерминированы.

С людьми всё то же самое. Психотип охотника нельзя воспитать, его можно лишь раскрыть. Для этого я создал особый метод, получивший название «метод рефлекторного реагирования». Он служит для активизации в человеке его природных боевых программ поведения. Если они есть. Однако помните: никто за вас не может решать, жертва вы или охотник. Кто бы вам ни сказал, что вы безнадёжны — смейтесь ему в лицо. Вы сами решаете в этой жизни, кто вы и каков ваш путь. 

Система боевого поведения «ОХОТНИК»
Моя школа стритфайтинга отличается целым рядом особенностей. Вот два наиболее важных момента:
1. Спортивная база. На тренировки по «рефлекторному реагированию» я допускаю лишь тренированных спортсменов, либо бойцов, имеющих спортивное прошлое (я имею в виду спортивный контактный рукопашный бой, а не греблю или шашки). Почему? Потому что эффективные тренировки по «прикладухе» всегда проходят в режиме особенного психофизического напряжения. Чайник обязательно получит травму. Прежде чем человека выводит на «прикладуху», ему нужно дать хорошую спортивную базу. Полноконтактный спорт — это прекрасная физическая форма, хорошая координация движений, чувство дистанции, реакция на нужном уровне и очень чёткое представление, что такое полноценный удар. 

    Есть клубы «прикладного» типа, где набирают маменькиных сынков с пониженной толерантностью к физическим нагрузкам, одевают их в красивый камуфляж и предлагают мягко кувыркаться в спортзале. Так вот это — обман. Или ролевая игра. Называйте, как хотите. Я исхожу из того, что прежде чем создавать воина, нужно создать бойца — человека, которому привычно физическое напряжение, человека, который обладает высоким уровнем самодисциплины, человека, для которого мордобой является родной стихией. Поэтому своим я всегда предлагаю совмещать спортивную и прикладную работу. В этом случае спорт и «прикладуха» идут параллельно и, при системном подходе, прекрасно ладят.
2. Феномен Охотника. Охотник - это не убийца. Охотник — это человек, способный достичь своей цели. Везде и в любых условиях. На ринге, и на улице. На поле боя, и в бизнесе. Он умеет сформулировать цель, создать схему охоты и реализовать её. Я не создаю драчуна, я создаю Охотника. Это — глубокая философия и жизненный путь. Я считаю, что на войне и охоте мелочей не существует. Я считаю, что в жизни человека вообще не должно быть мелочей, ибо мелочи — это лишнее. А от лишнего нужно избавляться.  Поэтому моя система регламентирует все сферы деятельности человека, затрагивает вопросы организации образа жизни вообще, а не только технику и тактику мордобойного ремесла. Если хочешь достигать своих целей, должен научиться управлять жизненной энергией. Получать её и организовывать её должным образом, превращая в силу. Этому служит разработанный мной двуступенчатый метод эффективного самоуправления «ОХОТНИК». Моя школа — это не спорт, и даже не улица. Это Путь Охотника. 

Кто ваш противник?

Спорт выгодно отличается от драки тем, что представляет собой схватку равных по единым правилам. Улица — это всегда неравный бой, замешанный на подлости. 

Поэтому мы исходим из следующего:
1. Ваш противник крупнее вас. Визуально вы уступаете ему по габаритам. Это позволяет ему чувствовать себя уверенно и рассчитывать на победу. Здесь срабатывает чисто стадная психология (а человек — это стадное животное), которая провозглашает: «Размер имеет значение». Однако если вы — охотник, а вашему оппоненту кроме габаритов нечего вам противопоставить, то вы его «съедите». Помните: лось крупнее волка, но волк знает, как заставить лося бежать.
2. Ваших противников много. Наиболее частая ситуация, когда драться приходится с несколькими агрессорами сразу. Сегодня я развиваю полноконтактную школу рукопашного боя, специализирующуюся на бое против группы — засечный бой. На наших соревнованиях стали обычными ситуации, когда одиночка опрокидывает двоих из троих нападающих. Однако спортивный засечный бой служит лишь для подготовки психики к неравной схватке и формированию двигательного стереотипа, позволяющего эффективно маневрировать в групповом столкновении. В прикладном варианте мы всегда рассматриваем работу с оружием. И, в первую очередь, с оружием огнестрельным.
3. Ваш противник вооружён. Эта ситуация из разряда «драка на дороге». Один схватился за монтарь, второй достал травмат. Я считаю, что каждый мужчина должен всегда иметь при себе нож. Но в качестве оружия самозащиты рассматриваю только огнестрел. Сегодня травматика доступна широким массам и активно используется в уличных конфликтах. Поэтому современная система стритфайтинга должна строится вокруг применения травматического оружия. 

Оружие
 Оружие — это хороший способ уравнять шансы. Только помните о том, что российская судебная практика, как правило, не оправдывает применение оружия в ситуациях «один на один». Тебе дали по морде, а ты в ответ — ножом, значит гарантировано сядешь.

Итак, можно выделить три основных типа оружия:
1. Колюще-режущее. Этими штуками просто убить, когда этого не желаешь, и трудно остановить, когда это так надо. Получив смертельные ранения ножом, человек может этого просто не заметить и продолжать вести бой. Поэтому нож и прочие колюще-режущие инструменты рассматривать стоит как орудия убийства, но не как инструменты самообороны. 
2. Ударно-дробящее. Обладает высоким останавливающим эффектом, что и требуется для самообороны: дал в купол — потеря сознания, дал по конечности — перелом. Ломать кости выгодно, потому что это лишает подвижности противника. При переломах мышцы в принципе теряют возможность сокращаться. Проблема в том, что, например, телескопическая дубинка в России считается холодным оружием, и таскать её при себе — это уже административка. А с обрезком трубы или ломом ходить как-то неудобно. В кафе некуда поставить. 
3. Огнестрельное. Для улицы это, в первую очередь, травмат. В виду большой популярности ныне ОООП (огнестрельное оружие ограниченного поражения), я считаю, что травматика — это основа современной самообороны. Всё остальное — прилагается к ней. Она обладает своими преимуществами: легальное ношение и нелетальное применение (как правило). Длинноствольное оружие самообороны актуально, в первую очередь, для владельцев частных домов.

 Отдельно стоит упомянуть о хулиганских перчатках.  Сейчас продаются кожаные перчатки с кварцевым песком или мелкой дробью для повседневного ношения. Подобные зимние перчатки можно изготовить и самому, добавив стропу для фиксации лучезапястного сустава. Кулаку, обутому в такую одёжку, не страшен никакой череп. А, кроме всего прочего, они утяжеляют удар. Даже небольшое прибавление к массе кулака делает удар значительно сильнее. Об этом важно помнить. 

Дубинка
Дубинка будет актуальна для тех, кому периодически приходится общаться с исчадиями Мордора и Изенгарда. Если ваша жизнь спокойна — купите травмат и успокойтесь ещё глубже. Если же вы по роду деятельности (например, работая курьером) постоянно шарохаетесь по рабочим кварталам, контактируя с люмпенами, то дубинка будет в самый раз.

Рассматривать дубинку, как оружие уличного боя, можно только присовокупив её к травмату. Травмат быстро не извлечь, если вы таскаете его скрытно. А дубинка из специального чехла на вашем рюкзаке извлекается молниеносно. И это позволит вам отбить первую атаку и выиграть время для извлечения огнестрела. 

При нанесении ударов дубинкой помните главное правило: удары наносятся не по голове противника, а по его рукам. Получая удары дубиной, человек рефлекторно защищает свой чайник, прикрывая его руками. Если вы будете стремиться дотянуться дубинкой до головы, вы можете отдать противнику свою вооружённую руку под захват. Поэтому, вызывая на замахе защитную реакцию, бейте по рукам. Это эффективнее и гуманнее. 

Наиболее предпочтительными являются следующие цели:
1. Кисти и пальцы.

2. Черепушка.

3. Колени.
Выхваченная из скрытого чехла дубинка — это козырь №1, извлечённый травмат — это козырь №2. А что ещё нужно, чтобы разогнать шоблу бандерлогов? Нож носим с собой только для харакири в случае позорного поражения. 
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ФОТО №1. Скрытое ношение дубинки. Правильно размещённая дубинка не бросается в глаза и не привлекает ничьё внимание.
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ФОТО №2. Вариант крепления дубинки к рюкзаку. Для надёжного размещения и быстрого извлечения можно страховать дубинку широким кольцом резины, используемой в пошиве одежды.
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ФОТО №3. Изготовка дубинки к бою. Размещение дубинки должно обеспечивать молниеносный выхват её в случае необходимости. 

Правило 4-х НЕ
Если ваша цель — дойти из точки А в точку Б, не ввязываясь ни в какие истории, то руководствуйтесь следующими правилами:
1. Не останавливаться. Часто для совершения злодеяния преступнику бывает необходимо остановить жертву. То есть «тормознуть». Не облегчайте ему задачу и продолжайте своё движение не смотря ни на что. 
2. Не разговаривать. Не ввязывайтесь ни в какие диалоги, и никогда не слушайте, что вам пытаются «втереть» мутные личности. Всё, что говориться, говориться с одной целью — завладеть вашим вниманием. Так работают не только гопники, но и цыганки. Держите своё внимание при себе, следите за тем, что происходит, не погружайтесь в мысли. Отвечайте односложно, а лучше используйте универсальный ответ: «Извини, друг, мне некогда»
3. Не реагировать. Если шпана не сумела вас «тормознуть» или увлечь разговором, то, скорее всего, в ход пойдут провокации. Наиболее простая их форма — открытые оскорбления, типа «Стой, пи..р! Я с кем говорю?» Задача провокаций та же: остановить и втянуть в диалог. Не поддавайтесь, помните о своей цели. Охотник побеждаем умом, в этом его сила. 
4. Не подпускать. Если все средства оказались безуспешными, бакланы могут вас просто остановить, используя физическую силу. Если вас схватили — освободиться от захвата будет очень сложно. Пока один будет держать, другие будут лупить. Поэтому золотое правило самообороны — держать дистанцию. Лучше всего предупредить агрессивное сближение, громко крикнув, что если какая-то падла к вам прикоснётся, то вы оставляете за собой право сломать ей хлебало. Часто это действует, ибо отражает вашу готовность драться. Если же вас уже схватили, остаётся только бить. 

Виктимность
Виктимность — жертвенность, склонность провоцировать окружающих на агрессивные действия.

В природе жертва своим поведением всегда провоцирует хищника: своим страхом, бегством и т. д. Многие, наверняка, наблюдали картину: собака и кошка стоят друг напротив друга, но стоит кошке броситься бежать, как собака начинает её ловить. Так и среди людей: чем больше в человеке страха, тем чаще его будут «кусать». 

Уличный преступник легко считывает людей с повышенной виктимностью по характеру их движения. «Жертв» отличает плохая координация, неуверенные жесты, опущенная голова, растерянный взгляд и т. д. Человек, движущийся целеустремлённо, имеет меньше шансов вляпаться в историю в сравнении с бесцельно шляющимся прохожим. Человек, не совершающий лишних движений, имеет меньше шансов привлечь внимание, чем неуклюжий тип, суетящийся и дёргающийся по всякой фигне.  

Помните: «жертве» живётся плохо, поэтому у неё много проблем, и она об этом постоянно сигнализирует невербальными сигналами. А у сильной особи проблем нет, её жизнь прекрасна и интересна, поэтому и каждое её движение выражает уверенность и силу. 

Преодолеть в себе «жертву» непросто. Но можно. Для этого не нужно бороться со своими страхами. Нужно взращивать и воспитывать в себе их антиподы. 

Психотип сильной личности базируется на следующих гранях:
1. Открытость. Сильный человек открыт миру, слабый же, подобно страусу, прячет голову в песок. Испуганный человек опускает взгляд, убегая таким образом от действительности, и перестаёт контролировать ситуацию. Открытость подразумевает постоянный контакт с внешним миром и окружающими людьми. Чтобы контролировать, нужно контактировать. Не бояться этой жизни, не прятаться от неё. Открытость души проявляет себя в раскованном движении. Жертва же выдаёт себя мышечным напряжением.
2. Уверенность. Можно не верить в бога, но не верить в себя - нельзя. Уверенность в себе — это уверенность в том, что ты достигнешь своей цели. Чтобы иметь высокий уровень уверенности, нужно  ощущать в себе потенциал, воспринимать себя, как сильного охотника. Это вопрос отношения к самому себе. Тот, кто не отказывается от своих целей, рано или поздно начинает их достигать, а с этим растёт и уверенность в себе. Уверенный человек двигается уверенно, не совершая лишних движений. Жертва неуклюжа и нерасторопна, порой нервозна.
3. Оптимизм. Оптимизм — это основа жизнелюбия. Знаете, что на физиологическом уровне отличает жертву от охотника? Высокий уровень гормонов стресса. Жертва живёт в напряжении. На одну и ту же ситуацию сильный и слабый человек смотрят по-разному. Там где жертва видит проблемы, охотник видит  возможности. Поэтому сильные люди часто улыбаются, а слабые сигнализируют о своей слабости напряжённой гримасой.
4. Спокойствие. Это способность не реагировать на внешние стимулы, или реагировать минимально. Если после того, как вам скажут: «Ты — олень!», вы расплачетесь, то у вас слабая психика.  Если вы умеете спокойно реагировать на окружающий бардак и прыгающих вокруг вас придурков, то, по всей видимости, обладаете высоким уровнем стрессоустойчивости. Это важно. Ибо стрессоустойчивость — качество сильной натуры.

Целенаправленное культивирование в себе этих граней позволит вам гармонично развиваться в духовном отношении, нивелируя в себе виктимное начало. Развитию этих качеств посвящён метод «ОХОТНИК».

Подход
Подход — это способ преступного элемента выйти на контакт с жертвой. Чаще всего шпана использует одну и ту же отработанную схему. Печально известное «дай закурить» хорошо работает, потому что жертва, удовлетворяя потребность гопника в никотине, вынуждена останавиться. Из этой же рубрики «Здарова, приятель!», а затем следует «дружеское» рукопожатие. Не ведитесь — это подход. 

Что будет потом? После того, как жертва остановлена, её увлекают бессмысленным разговором, стремясь «загрузить», то есть вызвать растерянность. Потом, по необходимости, стараются оттащить в сторону от людского потока: «Давай отойдём, чё на дороге стоять?»

И завершающий этап схемы — оказание психического давления. Чаще всего это делается через попытку вызвать чувство вины. 

Чтобы не стать жертвой подхода, руководствуйтесь правилами 4-х НЕ. 

Если же по каким-то причинам вы не можете соблюдать эти правила (например, стоите в ожидании знакомого), то используйте технику «взгляд охотника».
1. Контакт. Когда потенциальный оппонент обращается к вам с речью, на короткий момент переведите свой взгляд прямо ему в глаза. Это знак того, что вы принимаете вызов. Жертва никогда не смотрит в глаза хищнику.
2. Позиция. Коротко и односложно выразите свою позицию: «У меня сейчас важная встреча». Голос ровный и уверенный
3. Разрыв контакта. Сделайте шаг в сторону, давая понять, что разговор окончен. Взгляд при этом переведите по линии горизонта в сторону и ни в коем случае его не опускайте. Опущенная голова — признак неуверенности (поза страуса).

Такая схема срабатывает в том случае, если шпана просто «прощупывает» потенциальных клиентов. И ещё. Важно не то, что вы делаете и не то, что вы говорите. А то, как вы двигаетесь, и как вы говорите. Если вы чувствуете себя спокойно и уверенно, это будет легко читаться в каждом вашем движении и тембре голоса. На Шерхана шакалы никогда не прыгнут. 

Развитие конфликта
Бытовые конфликты развиваются по одной и той же схеме: претензии — угрозы — мордобой. Яркий пример —  ставшие весьма популярными драки между водителями на дорогах. Кто-то посчитал, что вы некорректно водите автомобиль. У светофора или в пробке этот «кто-то» покидает своё авто и бежит к вам с битой, на ходу объясняя, кем он вас себе представляет, и что он обычно делает с такими как вы. Здесь линия «претензии-угрозы-мордобой» развивается очень стремительно, хотя от ситуации к ситуации может и растягиваться. Но, так или иначе, агрессор всегда явно сигнализирует о своих намерениях, что даёт вам возможность успеть отреагировать, если вы, конечно, заранее готовили себя к таким ситуациям.

Криминальные конфликты — далеко не всегда, но иногда тоже развиваются в этом ключе. Например, если вы имеете дело с уличной шпаной, которая просто стрижёт ловэ со случайных фраеров. В этом случае у них нет интереса убивать вас или травмировать. По-крайней мере, они рассчитывают на то, что вы сами отдадите им свой кошелёк, ботинки и айфон. И здесь вместо физического давления прежде используется психическое. А физическую силу применяют лишь в крайнем случае, будучи стопроцентно уверенными, что жертва не сможет себя защитить. 

Поэтому разговор с гопником тоже строится по этой схеме:

- Сначала вас вежливо останавливают;

- потом задают странные вопросы;

- потом заявляют претензии;

- за претензиями следуют оскорбления;

- за оскорблениями будут угрозы;

- на сладкое — мордобой.

Лучше всего не тратить время на прохождение всех ступеней этой лестницы, а руководствоваться правилом «4-х НЕ», либо используя технику «взгляд охотника» попытаться пресечь дальнейший диалог. Если и это не удастся, но нужно быть готовым к драке. Вы можете нанести удар первым, если уверены, что: 
1. Драки не избежать

2. Свидетелей нет

3. Вы уверены в победе.
И помните: если вас начали оскорблять, то драка будет в любом случае. Поэтому, либо валите сами, либо валите их.

Профессиональные преступники далеко не всегда используют методы психического давления. В целом ряде схем грабежа, не предусмотрено вообще вступать в какой-либо диалог с «клиентом». Так, например, в Центральном Парке Йошкар-Олы одно время орудовала группа грабителей, не утруждавших себя излишними прелюдиями. Пока один останавливал жертву классическом вопросом «Закурить не найдётся?», второй бил сзади битой по затылку. 

Такая предельно жёсткая схема может использоваться и против самих преступников. Если нет свидетелей и вы уверены в своих возможностях, то после первого же «Отвали!» можно атаковать противника. Такое поведение, как правило, является полной неожиданностью для вашего оппонента и служит залогом вашего успеха.

Конец ознакомительного фрагмента второй части книги.

