
Выставка-конкурс детского художественно-технического и дизайнерского творчества «От фантазии к реальности» На выставку-конкурс представляются фантастические рисунки, инсталляции, коллажи, модели и макеты… в стиле «Стимпанк» Направления работ: техно- звери, птицы, рыбы, архитектура, жители, растения, транспорт… Участники конкурса: младшая группа - учащиеся начальной школы (1-4 класс), средняя группа - учащиеся основной школы (5-9 класс); старшая группа - учащиеся старшей школы (10-11 класс). На выставку-конкурс принимаются работы не позднее 6 апреля. Форма заявки на участие (Приложение №4). Критерии оценки работ: творческий подход к раскрытию темы; художественное исполнение; технологичность исполнения; соответствие возрастным возможностям автора. 
К каждой работе заполняется этикетка в печатном виде и прикрепляется на лицевой стороне работы:
Фамилия, Имя, (Отчество – при наличии, по желанию) автора.
«Название работы».
Материалы (техника), год создания. Город (населенный пункт), область. Фамилия, И.О. руководителя, название учреждения (при наличии).
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Олимпиадные задания:
6 класс
Задание прошлых лет по теме «Натюрморт в сюрреалистическом стиле». Переработка с натуры натюрморта в фантастическую композицию. Графика: черный + один любой цвет.

7 класс
Конструирование архитектурной среды
Дана схема перспективного изображения интерьера (положение линии горизонта и одна точка схода.  Выполнить во фронтальной перспективе дизайн-проект интерьера, фантазийного характера на заданную тематику (кабинет, общественное заведение, комната жилого дома… ). 
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8 класс
Конструирование на основе группы геометрических тел
Составить композицию из 10-15 геометрических тел: призмы, пирамиды, тела вращения и выполнить изображение в изометрической проекции. Примерные темы: игрушка, транспорт, город…
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9 класс
«Преобразование геометрического тела с вырезом»
Задание: трансформация призмы в осях с применением вырезов, сечений, сдвигов, выносов и добавлением других геометрических тел.
Примерные темы: башня «с девизом (мира, солнца…)», вертикальный лабиринт, абстрактный образ по мотивам литературного или музыкального произведения.
Главное проявить смелость, характер и выразительность в композиции.



8-11 класс
«Инженерная графика (три уровня сложности заданий)»
1 уровень – выполнить аксонометрическое изображение предмета по чертежу (чертеж не перечерчивать) формат А3;
2 уровень – по наглядному изображению выполнить чертеж предмета, нанести размеры;
3 уровень – по двум видам построить третью проекцию, применить целесообразные разрезы. Выполнить аксонометрическую проекцию с вырезом четверти.
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