Сборник «Методический конструктор для исследований и проектов»

      Сборник представляет своеобразный методический конструктор для сопровождения исследовательской и проектной деятельности учащихся. Практические материалы позволят каждому педагогу собрать свой конструктор для конкретного вида деятельности на определённом этапе исследования или проектирования.
[bookmark: _GoBack]    Материалы сгруппированы в разделы, которые соответствуют основным этапам исследовательской и проектной деятельности. Каждый этап представлен в форме творческого подхода и позволит обогатить вашу педагогическую копилку. Один из разделов представлен как опыт работы по реализации ФГОС с использованием методов исследовательской и проектной деятельности
     Материалы сборника будут интересны всем категориям педагогов, обучающих детей.
     Материалы сборника публикуются под научным руководством Н.Ю.Ерофеевой, д.п.н., профессор кафедры педагогики и педагогической психологии УдГУ и общей редакцией Т.М. Трясциной, руководителя городской опорной площадки по развитию метапредметных компетенций учащихся через исследовательскую и проектную деятельность.
     Сборник "Методический конструктор для исследований и проектов" можно будет приобрести на республиканской конференции "Исследовательская и проектная деятельность в меняющемся образовательном пространстве" 27.02.2018 в "Институте развития образования" УР.
Содержание сборника смотрите ниже.
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