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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас стать участниками V межрегиональной методической конференции
«Индивидуальный проект старшеклассника в меняющемся образовательном пространстве – педагогические пробы» 
в рамках реализации программы городской опорной площадки «Исследователь нового века».
Конференция состоится 18 мая 2022 года (13.00-17.00 МСК)
                  Конференция будет проводиться в очном и онлайн форматах, дистанционно.

Цель: обсуждение актуальных проблем, обобщение и распространение педагогического опыта, выявление перспектив педагогической деятельности в создании, реализации, сопровождении индивидуального проекта старшеклассника в условиях меняющегося образовательного пространства. 
Задачи.

1. Диссеминация инновационных подходов в педагогической деятельности при реализации индивидуального образовательного проекта.
2. Формирование интегрированного информационного пространства по организации и сопровождению индивидуальных проектов старшеклассников.

3. Содействие мотивационной направленности в инновационно-творческой деятельности педагогов 
4. Проведение курсов повышения квалификации «Тьюторское сопровождение индивидуального проекта старшеклассника» в объеме 16 часов (АНО ДПО «Центр опережающей профессиональной переподготовки УР») – для желающих
Категория участников: педагоги, тьюторы, психологи, методисты, преподаватели, администрация образовательных организаций, заинтересованные в развитии исследовательской и проектной деятельности учащихся. 
Год 2020 значительно изменил систему образования, переведя процесс обучения на дистанционные технологии. Одной из основных проблем становится проблема приобретения необходимых компетенций для деятельности в условиях неопределенности, не только у детей, но и у взрослых (педагогов, родителей, руководителей образовательных организаций). 
Модель Образования 1.0, в которой учитель транслирует информацию, а ученики запоминают ее и воспроизводят в точках контроля -  пока что сохраняется, но постепенно уходит в прошлое.

Модель Образования 2.0 -  означает переход к парадигмам развития сети Интернет: от первого веба ко второму и третьему, появление смешанного обучения в меняющемся образовательном пространстве,
Модель Образования 3.0 предусматривает мобильное обучение, постановку персональных целей для каждого ученика и поиск наиболее удобного способа проверки его знаний.  
Стремительные изменения в системе образования, метаморфозы в организационных процессах и образовательной среде вызывают необходимость в обсуждении различных педагогических проб и является основной целью проведения конференции. 
Четыре прошедшие методические конференции по организации и проведению проектной/ исследовательской деятельности в меняющемся образовательном пространстве, позволили обсудить условия для создания базы по формированию необходимых компетенций, а также обсудить критерии, по которым можно определять качество и степень их сформированности. С материалами первых трёх конференций можно ознакомиться на сайте «Исследователь нового века» sled2017.nethouse.ru, а с четвёртой - на сайте metod2021.nethouse.ru/ 
В формат конференции входит проведение круглого стола с осуждением вопросов:

· Организационно-управленческие подходы при реализации индивидуального проекта старшеклассников.

· Эффективные педагогические практики, как результаты проб реализации старшеклассниками индивидуальных проектов 
· Критерии оценки качества индивидуального проекта старшеклассников в реальном и виртуальном пространствах 
· Варианты процессов мониторинга, диагностики и контроля по работе над индивидуальным проектом 

· Номативно-правовая основа меняющегося образовательного пространства: формы и способы работы с ней
· Способы организации открытой, вариативной образовательной среды для реализации принципа индивидуализации
Форматы Конференции

Конференция будет проводиться в очном и онлайн форматах, дистанционно
· Конференция состоится очно в Центре опережающей профессиональной переподготовки УР (г. Ижевск, ул. Ленина, 16). Отбор участников для очной формы будет произведён после экспертного просмотра предоставленных материалов для выступлений.
· Ссылка на подключении к онлайн-формату конференции будет выслана па почту, указанную при регистрации. 
· Дистанционно будет организовано обучение слушателей, записавшихся на курсы повышения квалификации.
· Программа конференции со ссылками на онлайн-формат будет выслана заявившимся участникам накануне конференции.
· По итогам конференции планируется выпуск сборника.
Условия участия в Конференции
Участие в методической конференция и КПК бесплатное.
Формы участия: слушатель, докладчик (доклад 10-15 минут), автор статьи.

Для участия в Конференции необходимо пройти электронную регистрацию по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1H4dKHQuCrVa5aMZBOdCaHBUXulV-UeAdv6mo0dZ3SJo/edit?usp=sharing 
· до  30.04.2022г. зарегистрироваться в качестве докладчика и до 30 апреля 2022 года необходимо направить материалы доклада на почту tanynat100@gmail.com
· до 11.05.2022г. открыта регистрация для желающих пройти курс повышения. квалификации 12-18 мая 2022 года по теме «Тьюторское сопровождение индивидуального проекта старшеклассника» в объеме 16 часов (10 часов – вебинары в записи, дистанционно, и 6 часов – участие в конференции). Пакет документов для зачисления на КПК вам будет выслан на эл почту.
· до 15.05.2022г. открыта регистрация для слушателей и авторов статей.
До 31.05.2022г. принимаются статьи для публикации в сборнике.
По итогам конференции участники получат электронные сертификаты, которые можно будет скачать с гугл-диска после 25.05.2022г.
Состав оргкомитета

Председатель: 
Ерофеева Нина Юрьевна, доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет». 

Члены оргкомитета:  
Трясцина Татьяна Матвеевна, методист, руководитель программы городской опорной площадки «Исследователь нового века» МБОУ ДО ЦДТ Устиновского района, федеральный эксперт МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация» в области индивидуализации образования и тьюторства. (8-912-746-52-41, tanynat100@gmail.com )
Митрошина Татьяна Михайловна, тьютор АОУ УР «Региональный образовательный центр одарённых детей», руководитель регионального отделения МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация», федеральный эксперт в области индивидуализации образования и тьюторства. (8-912-852-06-90,  vitami@udm.ru )
Астанкова Татьяна Ивановна, заместитель директора АНО ДПО «Центр опережающей профессиональной переподготовки Удмуртской Республики», ответственный за Курсы повышения квалификации. (8-912-013-91-73, astankova.ti@obr18.ru) 
Оргкомитет конференции готов оказать консультационную и методическую помощь по подготовке докладов и статей.
Адрес оргкомитета: 426073, г. Ижевск, ул. Союзная, д.75.; тел. (3412) 30-58-44, факс (3412) 37-17-44; e-mail: tanynat100@gmail.com 
Оргкомитет будет признателен за информирование о конференции Ваших коллег!
