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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас стать участниками VI Республиканской методической конференции
«Проектная и исследовательская деятельность в меняющемся образовательном пространстве» 
в рамках реализации программы 
республиканской инновационной площадки «Исследователь нового века».
Тема конференции: 

«Индивидуальный проект старшеклассника в системе общего и дополнительного образования при изменении образовательного пространства»  
Конференция состоится 1 марта 2023 года 
в очном формате в БОУ УР «Столичный лицей»  (г. Ижевск,  ул. Кунгурцева, 19).
Цель: Расширить представление о переходе процесса обучения от модели «Образование 1.0» к модели «Образование 2.0». Разработать инновационные модели сетевого взаимодействия разных образовательных организаций по сопровождению индивидуального образовательного проекта в условиях изменения образовательного пространства
Задачи. 
1. Определение организационно-педагогических условий эффективного взаимодействия учреждения дополнительного образования и общеобразовательных школ/СПО по сопровождению разработки и реализации индивидуального проекта обучающегося.    
2. Формирование интегрированного информационного пространства по организации и сопровождению индивидуальных проектов: разработка локальной нормативной базы взаимодействия учреждения дополнительного образования и общеобразовательных школ/СПО
3. Диссеминация инновационных подходов в педагогической деятельности при реализации индивидуального образовательного проекта. 
Категория участников: администрация образовательных организаций, педагоги, тьюторы, психологи, методисты, преподаватели, заинтересованные в развитии исследовательской и проектной деятельности обучающихся. 
Модель Образования 1.0 традиционная система образования 
Модель Образования 2.0 система образования интегрированного образовательного пространства, соединяющая традиционный формат обучения с форматами обучения на основе образовательных платформ.
По моделям образования можно посмотреть запись доклада Ерофеевой Н.Ю, д.п.н., «Будущее уже здесь: от образовательной модели 1.0 к модели 3.0» в пленарной части V межрегиональной методической конференции «Индивидуальный проект старшеклассника в меняющемся образовательном пространстве: педагогические пробы» по ссылке V Межрегиональная методическая конференция - YouTube   
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На конференции в разных форматах (проектировочный семинар, тематические секции, мастерские) будем осуждать следующие вопросы: 

· Организационно-управленческие подходы при реализации индивидуального проекта обучающихся: способы, модели, инструменты организации взаимодействия образовательной организации с дополнительным образованием, с иными организациями. 
· Нормативно-правовая основа меняющегося образовательного пространства: формы и способы работы с ней, продукты  (регламентирующие документы).
· Как создавать образовательную среду для овладения школьниками компетенций, необходимых для самостоятельного выполнения и представления индивидуальных проектов.
· Какие психолого-педагогические условия, приемы и инструменты необходимы для организации  сопровождения ииндивидуальных проектов.

· Эффективные педагогические практики, как результаты проб реализации обучающимися индивидуальных проектов. 
· Варианты процессов мониторинга, диагностики и контроля по работе над индивидуальным проектом 
Конференция будет проводиться в очном формате
1 марта 2023 года 
в БОУ УР «Столичный лицей»  
(г. Ижевск,  ул. Кунгурцева, 19).
Условия участия в Конференции
Формы участия: докладчик, мастер, автор статьи, слушатель.
· Отбор выступлений для разных форм будет произведён после экспертного просмотра предоставленных материалов.
· По итогам конференции планируется выпуск сборника с материалами.
Для участия в Конференции необходимо пройти электронную регистрацию по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1GZxoVcsPoymfwvMDFJlln35vrRgXyGWVy_TKMRm_s3Y/edit 
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· до  30.01.2023г. зарегистрироваться в качестве докладчика/выступающего и авторов статей. До 10 февраля 2023 года необходимо направить материалы доклада на почту tanynat100@gmail.com
· до 20.02.2023г. открыта регистрация для слушателей.

· до 31.03.2023г. принимаются статьи для публикации в сборнике.
Программа конференции будет выслана заявившимся участникам за 1 неделю до конференции.

По итогам конференции участники получат электронные сертификаты, которые можно будет скачать с гугл-диска после 20.03.2023 г. 

Регламент работы Конференции

Предположительное время работы конференции: 10.00 - 16.00 ч.
Открытие конференции.
Работа 1 потока: проектировочный (стратегический) семинар, мастер-классы

Обед  12.00-12.30 

Работа 2 потока: секции, мастер-классы

1) время доклада на секционном заседании  до 10  минут;

2) время для проведения мастер-класса до 90 минут;

Устное сообщение может сопровождаться демонстрацией слайдов, макетов. 

Консультации. Есть возможность проконсультироваться по вопросам содержания докладов/ выступлений/мастер-классов: Ерофеева Нина Юрьевна – четверг, 13.00–15.00, 6 корпус УдГУ, ауд № 108 (по предварительной договорённости по тел. 8-912-856-33-32). Трясцина Татьяна Матвеевна – понедельник–четверг с  11.00 до 17.00 по тел. 8-912-746-52-41. 

Состав оргкомитета  
Председатель: 
Ерофеева Нина Юрьевна, доктор педагогических наук, профессор ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет». 

Члены оргкомитета:  
Трясцина Татьяна Матвеевна, методист, руководитель программы городской опорной площадки «Исследователь нового века» МБОУ ДО ЦДТ Устиновского района, федеральный эксперт МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация» в области индивидуализации образования и тьюторства. (8-912-746-52-41, tanynat100@gmail.com )
Митрошина Татьяна Михайловна, тьютор АОУ УР «Региональный образовательный центр одарённых детей», руководитель регионального отделения МОО «Межрегиональная тьюторская ассоциация», федеральный эксперт в области индивидуализации образования и тьюторства. (8-912-852-06-90,  vitami@udm.ru )
Оргкомитет конференции готов оказать консультационную и методическую помощь по подготовке докладов и статей.
Адрес оргкомитета: 426073, г. Ижевск, ул. Союзная, д.75.; тел. (3412) 30-58-44, факс (3412) 37-17-44; e-mail: tanynat100@gmail.com 
Оргкомитет будет признателен за информирование Ваших коллег о конференции!
