Как определить, соответствует ли
уровень внимания ребенка возрасту
Внимание – психический процесс, который обязательно присутствует при познании ребенком мира и проявляется в направленности и сосредоточенности психики на определенных объектах. Из огромного потока информации, непрерывно идущей из окружающего мира, благодаря вниманию ребенок выбирает наиболее интересную, значимую и важную для него. Природа внимания проявляется в том, что выделенный объект, занимая доминирующее положение, создает в коре головного мозга человека наиболее сильный очаг нервного напряжения – доминанту. При этом действие всех остальных раздражителей тормозится. Они не доходят до сознания ребенка, он их не замечает.

Выделяют внешнее внимание, обращенное на предметы и явления окружающего мира, на действия других людей. Проявление этого вида направленности и сосредоточенности психики можно замечать уже у младенца. Поисковые движения глаз, , поворот головки в сторону источника света, запах или звука, замирание – подобные поведенческие реакции позволяют выделить объекты, заинтересовавшие малыша, а также фиксировать проявление его внимания.

У дошкольника можно наблюдать и проявление внутреннего внимания, направленного на его собственные мысли и переживания. Самый яркий пример – ситуация, когда ребенок, забросив все дела, замирает с отрешенным взглядом. Не стоит принимать подобную отрешенность за рассеянность. Наоборот, это кульминация внутреннего внимания. Что стало его объектом, об этом знает только он, ушедший в мир своих мыслей, фантазий, переживаний.
Сосредоточенность и направленность психики могут возникнуть в ответ на какой-либо сильный, необычный, резкий, внезапный раздражитель без каких-либо усилий со стороны человека. Такое внимание называют непроизвольным. Оно появляется вместе с  вопросом «Что это такой?», возникающим, когда мы сталкиваемся с чем-то новым, необычным.  Для ребенка 5-7 лет такой вопрос очень актуален. «Обыкновенные чудеса» поджидают дошкольника в самых разных ситуациях и в самое разное время.

Непроизвольное внимание  отличается стихийностью возникновения, отсутствием усилий для его появления и сохранения. Случайно возникнув, оно может тут же угаснуть.

На шестом году жизни ребенок начинает управлять собственным вниманием, заставляя себя сосредотачиваться на чем-либо важном и  нудном, жертвуя занимательным и интересным. Вид внимания, при котором человек ставит перед собой сознательную цель сконцентрироваться на чем-либо, называется произвольным. В том случае постановка и достижение цели требует затрат физической энергии, которую дают эмоции и воля. Ребенок, проявляя произвольное внимание, расходует не только свое время, но и часть своей энергии. Вот почему важно благодарить его за проявление произвольного внимания.

Как развивается произвольное внимание? Средства, с помощью которых ребенок начинает управлять своим вниманием, он получает в процессе взаимодействия со взрослым. Родители, воспитатели включают ребенка в такие виды деятельности, как игры по правилам, конструирование и т.п. Вводя ребенка в эту деятельность, взрослые организуют его внимание при помощи словесных указаний, направляют на выполнение заданных действий, учитывая те или иные обстоятельства.
Позднее он начинает сам обозначать словами те предметы и явления, на которые необходимо обращать внимание, чтобы добиться нужного результата. Так он овладевает одним из главных средств управления вниманием – умением словесно сформулировать то, на что он будет ориентироваться. На протяжении дошкольного возраста использование ребенком речи для организации собственного внимания резко возрастает. Выполняя здание по инструкции взрослого, дети старшего дошкольного возраста проговаривают ее в 1-0-12 раз чаще, чем младшие дошкольники. Таким образом, произвольное внимание формируется в связи с общим возрастанием роли речи в регуляции поведения ребенка.
Часто бывает так, что занятия, которые вначале требовали волевых усилий для сосредоточения внимания, становятся интересными и увлекают ребенка. Произвольное внимание при этом переходит в послепроизвольное,  где смешиваются характерные признаки как произвольного, так и непроизвольного внимания. С произвольным послепроизвольное внимание сходно активностью, целенаправленностью, а с непроизвольным – отсутствием усилий для его сохранения.
Хотя в дошкольном возрасте преобладающим остается непроизвольное внимание, к 5-6 годам можно наблюдать развитие произвольного и послепроизвольного внимания.

В старшем дошкольном возрасте развиваются и свойства внимания.

Объем внимания – зависит от количества объектов, которые ребенок может воспринять одновременно, «схватить» с одинаковой ясностью. Чтобы определить объем внимания ребенка, можно провести игру. Разложите на столе 10-15 небольших предметов и накройте их платком или салфеткой. Затем откройте предметы на 3 секунды и вновь закройте. Сколько предметов ребенок сможет назвать?

Доказано, что в среднем взрослый человек сосредотачивает свое внимание не более чем на семи объектах. К 6 годам ребенок способен одновременно воспринять не один предмет (как это было в 4-5 лет), а даже три, причем с достаточной полнотой и детализацией. Но объем внимания сужается, если он воспринимает одновременно несколько незнакомых ему предметов, или же предметов, близко расположенных друг к другу, или, наоборот, рассредоточенных на большой площади. Например, если ребенку предъявляются две сходных картинки, происходит «спутывание»воспринимаемых объектов.

К 6 годам увеличивается количество объектов, которые ребенок способен одновременно воспринять, изменяется и круг предметов, привлекающих его внимание. Если  в 3-4 года его внимание привлекали яркие, необычные предметы, то в шестилетнем возрасте – внешне ничем не примечательные объекты. Интерес все чаще вызывают загадка, вопрос. Да и в объектах, нравившихся раньше, он начинает замечать иное. Его все больше интересует человек. В облике человека, его поведение, а не внешне яркие, необычные предметы. В облике человека, его поведение, одежде ребенок замечает детали.
Устойчивость внимания показывает, как долго ребенок может поддерживать достаточный уровень сосредоточенности психики на объекте или выполняемой деятельности.

Если младшие дошкольники могут играть в одну и ту же игру 30-50 минут, то к 5-6 годам длительность игры возрастет до 2 часов. Это объясняется тем, что в игре шестилеток отражаются более сложные действия и взаимоотношения людей, и интерес к ней поддерживается постоянным введением новых ситуаций. Возрастает устойчивость внимания при рассматривании картонок, слушании рассказов и сказок.

Концентрация внимания определяет, насколько сильно, интенсивно ребенок может сосредоточиться на объекте, а также насколько он способен сопротивляться отвлекающим обстоятельствам, случайным помехам. Чаще всего сила сосредоточения у дошкольников невелика, ее важно развивать.

Например, на развитие концентрации внимания направлено упражнение: попробуйте вместе с ребенком разучить какое-нибудь стихотворение при включенном радио или телевизоре. Первое четверостишие учите при очень слабом звуке. Запоминая второе четверостишие, немного увеличьте громкость. Последнее четверостишие разучивайте при достаточно громком звуке.

Переключение внимания определяется скоростью преднамеренного перехода ребенка с одного объекта или вида деятельности на другой. При этом перевод внимания всегда сопровождается некоторым нервным напряжением, реализующимся волевым усилием.
Распределение внимания предполагает его рассредоточение в одно и то же время на несколько объектов. Именно это свойство дает возможность совершать сразу несколько действий, сохраняя их в  поле внимания. В дошкольном возрасте переключение и распределение внимания развиты слабо и требуют тренировки. Для этого можно использовать упражнение: ребенку предлагается лист со строчками, состоящими из разных фигур, расположенных вперемешку: круги, квадраты, прямоугольники, трапеции, овалы и т.п. дается задание: одну фигуру (круг) зачеркивать вертикальной чертой, а другую (треугольник) подчеркивать горизонтальной чертой, все остальные фигуры пропускать.
Плохая переключаемость внимания иногда может проявляться в таком широко распространенном явлении, как рассеянность. Чаще всего это бывает у очень впечатлительных, глубоко увлеченных, а иногда и творческих детей. Находясь под впечатлением от интересного занятия, сказки, фильма, ребенок может надолго оказаться поглощенным этими воспоминаниями. Возникшие в сознании яркие образы, пережитые им сильные эмоции, чувства доминируют и не могут сразу исчезнуть и уступить место другим. Дошкольник не может переключить свое внимание на другие занятия, становится невнимательным ко всему, кроме этих доминантных впечатлений. Рассеянность такого рода часто встречается у крупных ученых, постоянно забывающих о малозначащих для них мелочах жизни, потому что они поглощены своими мыслями.
Рассеянность в детском возрасте проявляется в неумении ребенка надолго сосредоточиться на чем-то одном, в частом отвлечении. Взрослым необходимо помнить, что отсутствие способности к длительной и стойкой сосредоточенности у детей – явление естественное, обусловленное особенностями их нервной деятельности. Но существуют причины, усиливающие возможность ребенка быть рассеянным.

Во-первых, появление в носоглотке ребенка аденоидов. Эти образования мешают носовому дыханию, что ведет к обеднению кислородом системы кровоснабжения мозга и нарушению его нормальной работы. Такие дети дышат ртом, их глаза теряют свой живой блеск и выразительность, становятся тусклыми и какими-то стеклянными – весь облик ребенка меняется. В этом случае родителям следует обратиться к врачу, его советы помогут возвратить ребенку работоспособность.

Во-вторых, причиной рассеянности может стать легко и быстро проявляющееся утомление детей. Оно наступает особенно быстро при выполнении рудной, неинтересной и однообразной работы, требующей длительного напряжения нервно-мышечной системы и особенно зрительного и слухового аппаратов. Перегрузка впечатлениями, сильными эмоциональными переживаниями, недостаточный отдых вызывают возникновение сильного и разлитого торможения деятельности мозга. Наступает сонливость, нервные клетки теряют восприимчивость и перестают отвечать на падающие на них раздражители. Для избежания этого важно следить за тем, чтобы ребенок соблюдал режим дня, особенно в выходные. Не стоит перегружать его занятиями в различных кружках, студиям, посещением гостей, просмотром фильмов, компьютерными играми и т.п. такое изобилие впечатлений не дает ребенку возможности сосредоточиться на деятельности, предлагаемой ему в рабочие дни.

В-третьих причиной рассеянности может быть неправильное воспитание ребенка в семье. Освобождение его от всех его обязанностей и одновременно выполнение всех его прихотей, отсутствие нормирования времени, отдыха,  развлечений, разбросанность интересов может вызвать быстрое утомление и отключение внимания.
На протяжении старшего дошкольного возраста важно формировать три основных свойства внимания:

- ребенок должен научиться принимать постепенно усложняющиеся инструкции;

- уметь удерживать инструкцию на протяжении всего занятия;

-приобрести навыки самоконтроля.

Для развития внимания дошкольникам можно давать следующие задания:

· Не поворачиваясь, назови все предметы, которые находятся у тебя за спиной, опиши их форму, размеры, цвет.

· Сидя с закрытыми глазами в течение 2 минут, перечисляй все звуки, которые ты будешь слышать.

· Каждый день, проходя к своему дому, ты видишь одну и ту же картину: какое-то дерево или, может быть, песочницу, лавочку у подъезда. На следующий день, проходя мимо, постарайся увидеть что-то такое, чего раньше ты е замечал, а послезавтра – еще что-то новое для тебя. И так каждый день наблюдай и замечай детали пейзажа, ускользавшие от твоего внимания.

· Сколько ступенек на лестнице?

· Сколько окон в комнате?

· Когда я хлопну в ладоши, прими определенную позу: один хлопок – позу аиста (стоять на одной ноге, поджав другую); два хлопка – поза лягушки (надо присесть, при этом пятки вместе, носки врозь, колени разведены, руки между ногами на полу); три – позу коровы (встать на четвереньки и произнести «му-му»).

