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Заместителю губернатора
Брянской области

Реунову В. А.

От 27.04.2017 г.

Уважаемый Владимир Александрович!
Предлагаем Вашему вниманию для ознакомления частную инициативу от фирмы ООО «БрянскКонсалтПроект» по привлечению инвестиций в социально-экономическое развитие региона путём создания регионального инжинирингового центра (далее – РИЦ). 

Целью деятельности РИЦ будет являться разработка инвестиционных проектов создания производственных и перерабатывающих предприятий, в том числе инновационных, для малого и среднего бизнеса.
Деятельность РИЦ будет основана на разработке проектов путём привлечения партнёров (частных фирм) и координации их совместной работы над каждым конкретным договором. Новый договор – новый набор партнёров. Это компании/фирмы, специализирующиеся на оказании работ и услуг в профильных областях (маркетинг, экономика, бизнес-планирование, конструирование, патентование, проектирование зданий, технология и оборудование, коммерция, ВЭД, и т.п. Таким образом, это выполнение проектов в комплексе, чтобы построенное предприятие на стало «памятником» вложенных средств.
Очень целесообразно взаимодействие РИЦ с «Корпорацией развития Брянской области», так как инвестиционные проекты необходимо «сажать» на конкретные площадки. С помощью РИЦ возможно преодоление межведомственных барьеров и/или устранения дублирования функций. Например, строительство фабрики мороженого – создание ОАО «Брянское мороженое» по инициативе департамента сельского хозяйства. 
Заранее подготовленные и согласованные проекты могут быть основой для привлечения потенциальных инвесторов (лиц, имеющих денежные средства или материальные активы, но не решившиеся как их использовать). Это может быть способом объединения усилий нескольких мелких инвесторов, имеющих разные активы, но в одном проекте пригодные. Это могут быть внутренние ресурсы - региональных инвесторов.
Хотя просматривается деятельность РИЦ как частная компания, необходимо тесное взаимодействие с Правительством Брянской области. Инвестор не вложит свои средства в регион без одобрения губернатора. Значит, начиная проект, необходимо убедиться в соответствии с программой социально-экономического развития региона, инвестиционной стратегией, отсутствия дублирующих или конкурирующих проектов, наличия в регионе необходимых для проекта ресурсов (особенно человеческих) и т.п.
Деятельность РИЦ возможно использовать/привлекать для разработки комплексных инвестиционных проектов развития районов Брянской области, диверсификации экономик моногородов, создания агропромышленных кластеров и агрогородков, туристических кластеров, стратегии создания/развития сети муниципальных промпарков. Тем более, что бюджетное финансирование развития инфраструктуры всё более привязывается к наличию инвестиционных проектов и желанию частных инвесторов финансировать их.
Разработанные проекты будет необходимо продвигать в интернете для поиска инвесторов. Целесообразно иметь совместный сайт, например сайт «Славянский форум», который предлагается использовать для активного продвижения не только проектов, но и инвестиционного имиджа Брянской области.

При Вашей заинтересованности, готов выслушать замечания и рекомендации.
Генеральный директор                                                   М. П. Козлов
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