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	ОБЩЕСТВО  С  ОГРАНИЧЕННОЙ  ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

БрянскКонсалтПроект

Россия, 241027, г. Брянск, ул. 50-й Армии, д. 3, к.8
Р/с 40702810600000019403 в АО «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» г.Москва

Кор/сч. 30101810300000000503 БИК 044583503
	ИНН/КПП 3255504017/325701001

ОГРН 1083254010070

Моб. тел. 8(953)293-97-70
E-mail: bcp@mail.ru,

Сайт: bcp-32.nethouse.ru


Для владельцев и руководителей малого/среднего бизнеса

В настоящее время государство оказывает всемерную поддержку развитию перерабатывающего и производственного секторов экономики. Группа компаний «Брянский консалтинговый пул» в лице управляющего партнера ООО «БрянскКонсалтПроект», занимаясь производственным инжинирингом, предлагает (в комплекте или выборочно) работы и услуги:

- оценку бизнес-идей по созданию производственных и/или перерабатывающих предприятий для малого и среднего бизнеса;

- поиск, при необходимости, рыночных способов использования имеющихся ресурсов (помещение, оборудование, транспорт, ноу-хау и др.) с целью получения прибыли;
- оценку предприятия клиента на технологический уровень производства, состояние менеджмента и кадровый потенциал, стоимости бизнеса;
- оценку на возможность получения государственной поддержки (безвозвратный грант, льготный кредит, субсидирование затрат и т.п.) через институты инвестиционной поддержки и специальные фонды (поддержки промышленности, технологического суверенитета, продовольственной безопасности, поддержки малого бизнеса, поддержки экспорта и т.п.);

- разработку инвестиционного проекта создания малого производственного предприятия/цеха/участка, включая определения оптимальной технологии и необходимого оборудования или технологической линии;

- разработку, при необходимости, строительного проекта возведения производственного здания и служебных помещений;

- разработку, при необходимости, инфраструктурных проектов (подведение электроэнергии и природного газа, водоснабжения и канализации, подъездных путей);
- помощь в приобретении земельного участка, юридическое оформление сделки;
- проведение, при необходимости, маркетинговых исследований рынка и конкурентного окружения, для прогнозирования будущих продаж;

- расчет технико-экономического обоснования (ТЭО) и себестоимости продукции будущего производства с учетом затрат на сырье, энергетику, оплату труда и налоги;

- разработка бизнес-плана инвестиционного проекта для привлечения инвестиций (партнеров, банковского кредита, льготного кредита от фонда, гранта господдержки, налоговых льгот);

- подготовка документов для презентации бизнес-плана перед инвесторами, составление заявки на государственную поддержку и/или налоговые льготы;

- помощь, при необходимости, в реализации инвестиционного проекта, включая организацию строительно-монтажных и пусконаладочных работ;

- оказание, услуг управленческого консалтинга в части экономического и рабочего планирования, управления персоналом (специалистами), финансового менеджмента и контроля;

- вывод, при необходимости, производимой продукции на полки торговых сетей местного и федерального уровня, на межрегиональные рынки;
- вывод, при возможности, производимой продукции на международные рынки.
Более глубокая переработка сырья и приближение готового продукта к потребителю, то есть вертикальная интеграция, увеличивает прибыльность (маржинальность) бизнеса, стабилизирует финансовые потоки.
«Брянский консалтинговый пул» составляют взаимодополняющие фирмы, что позволяет действовать по принципу «Одно окно» и выполнять комплексные проекты «под ключ».

Для предварительных консультаций обращаться по электронной почте bcp@mail.ru или непосредственно в офис (г. Брянск, ул. Софьи Перовской, д.57, подъезд 5) к сотрудникам:

- менеджер по проектам – Михаил Козлов  (тел. 8 910 236 72 32)

- юрисконсульт – Сергей Вороновский  (тел. 8 900 374 66 16)

Генеральный директор – Д. C. Зайцев
