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	ОБЩЕСТВО  С  ОГРАНИЧЕННОЙ  ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

БрянскКонсалтПроект

Россия, 241027, г. Брянск, ул. 50-й Армии, д. 3, к.8
Р/с 40702810600000019403 в АО «РАЙФФАЙЗЕНБАНК» г.Москва

Кор/сч. 30101810300000000503 БИК 044583503
	ИНН/КПП 3255504017/325701001

ОГРН 1083254010070

Моб. тел. 8(953)293-97-70
E-mail: bcp@mail.ru,

Сайт: bcp-32.nethouse.ru


От 12.08.2023 г.
Для начинающих и действительных кооператоров
В настоящее время государство оказывает всемерную поддержку развитию сельскохозяйственного и производственного секторов экономики, сельскохозяйственной потребительской кооперации. Группа компаний «Брянский консалтинговый пул» в лице управляющего партнера ООО «БрянскКонсалтПроект», занимаясь оказанием комплексных услуг в сфере управленческого консалтинга и производственного инжиниринга, предлагает:
А. Для начинающих кооперативов (от 0 до 12 месяцев):

- помощь в проведении общего собрания (выбор органов управления и контроля);

- разработка бизнес-плана создания и развития потребительского кооператива;

- помощь в ведении бухгалтерского учета и отчетности;

- помощь в составлении бюджета и ведении управленческого учета;

- помощь расширению численности членов созданного кооператива;

- проведение обучающих семинаров для пайщиков и руководителей кооператива.

Цели – налаживание управления, вывод кооператива на безубыточность.
Б. Для действующих кооперативов (более 12 месяцев):

- разработка инвестиционного проекта, включая технологическую, строительную, инфраструктурную части (примеры: приготовление комбикормов, доработка или переработка сырья до готовой продукции, создания системы сбыта продукции, создание сервисно-ремонтной службы и т.п.);

- организация системы сбыта готовой продукции, доступа на полки местных и федеральных торговых сетей;

- разработка инвестиционного проекта для получения государственной поддержки (грант, льготное кредитование) от институтов развития и/или банковского кредитования;

- оказание услуг по реализации инвестиционного проекта, включая строительно-монтажные и пусконаладочные работы, отчетность;

- оказание разовых услуг и/или сопровождение по экономике и управлению, подбору производственного и коммерческого персонала;
- обучение руководителей кооператива «Законодательным основам предпринимательства», «Маркетингу», «Финансам» и т.п. по необходимости;
- юридическая помощь или сопровождение деятельности кооператива;

- помощь в организации кооператива второго уровня для работы на уровне Брянского региона, ведения диалога с региональными органами власти.

Цели - глубокая переработка сырья, приближение готового продукта к потребителю, работа оптом увеличивают доходность бизнеса К(Ф)Х и ЛПХ и кооператива в целом, стабилизируют финансовые потоки. Приготовление собственных кормов снижает себестоимость продукции.
«Брянский консалтинговый пул» составляют взаимодополняющие фирмы, что позволяет действовать по принципу «Одно окно» и выполнять комплексные проекты «под ключ».
При разработке инновационных проектов привлекаются сотрудники Брянского Государственного Аграрного Университета (БГАУ) п. Кокино, что позволяет выполнять работы на современном технологическом уровне.
Для предварительных консультаций обращаться по электронной почте bcp@mail.ru или непосредственно в офисе (г. Брянск, ул. Софьи Перовской, д.57, подъезд 5) к сотрудникам:

Менеджер по проектам – Михаил Козлов  (тел. 8 910 236 72 32)

Юрисконсульт – Сергей Вороновский  (тел. 8 900 374 66 16)

Генеральный директор – Д. C. Зайцев
