и обнаружены оппортунистические заболевания, то ему ставят диагноз «СПИД». На этой стадии заболевания обмен веществ в организме нарушается, что в сочетании с поражением различных органов оппортунистическими инфекциями приводит к невозможности нормально усваивать поступающую пищу. У человека развивается истощение. 

Что нужно помнить:

ВИЧ относится к инфекциям, которые живут только в организме человека. Из-за своей простой структуры и небольшого набора составляющих он не может приспособиться к жизни в таких разных организмах, как например человек и насекомые. 

ВИЧ не может находиться вне организма человека. Попадая на воздух, он, как медуза, теряет способность передвигаться и почти моментально разрушается. Если говорить точнее, то вирус вообще не способен передвигаться самостоятельно. Единственным местом, где этот вирус чувствует себя хорошо и имеет возможность двигаться, являются жидкости организма человека.

ВИЧ может передаваться только через определенные жидкости организма человека и только в определенных ситуациях.

Жидкости организма человека, через которые может передаваться ВИЧ:

• кровь;

• сперма и предъэякулят;

• вагинальный и цервикальный секреты;

• материнское молоко.

Вирус может находиться и в других жидкостях (моче, слюне, поте), но его концентрация там очень низкая. От концентрации вируса зависит и объем жидкости, который должен попасть в кровь другому человеку, чтобы произошло заражение. Так, необходимое для заражения количество вируса содержится в капле крови, которая умещается на конце швейной иглы. Объем слюны, в котором содержится такое же количество вируса, составляет 4 литра.

Вирус в высокой концентрации находится в спинномозговой жидкости, но она не вытекает из организма, а потому не представляет опасности.

Как было сказано выше, для того чтобы произошло заражение, необходимо, чтобы жидкости организма, в которых концентрация вируса достаточна для заражения, попала в кровоток. Это возможно в следующих ситуациях:

· сексуальный контакт, предполагающий проникновение в тело партнера;

· переливание цельной крови или ее компонентов, не прошедших определенной обработки;

· применение не стерильного хирургического и инъекционного инструментария, игл для введения каких-либо (включая наркотические) препаратов, прокалывания ушей, нанесения татуировок или акупунктуры, гастро- и колоноскопов, и других инструментов и оборудования, при использовании которых могут быть повреждены кожные или слизистые покровы;
· при повреждении плацентарного барьера во время вынашивания ребенка ВИЧ-инфицированной женщиной: плацентарный барьер — надежная защита плода от различных инфекций, которые могут быть в организме матери, но если он поврежден, то вирусы и бактерии беспрепятственно проникают в плод;
· при повреждении кожи или слизистой новорожденного во время прохождения родовых путей: при этом кровь и вагинальный секрет, которые в большом объеме присутствуют в родовых путях, могут попасть в организм новорожденного.

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания 
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ВИЧ - инфекция

(вирус иммунодефицита человека)
Вирус — это простейшая форма жизни. Некоторые ученые считают, что вирусы назвать живыми можно только с натяжкой. Но есть бесспорное доказательство принадлежности вирусов к живой природе — их способность размножаться.

Среди вирусов есть две большие группы. Первая группа вирусов способна размножаться самостоятельно, так как обладает генетической памятью в виде ДНК (дезоксирибонуклеиновая кислота). Таким вирусам нужно лишь найти источник нужного материала, который они преобразуют в новые вирусы. Этот материал они обычно находят в клетках человека, разрушая их.

Ко второй группе, в которую входит и ВИЧ, относятся вирусы, имеющие генетическую информацию лишь в форме РНК (рибонуклеиновая кислота), что не дает им возможности самостоятельного размножения. Для размножения ВИЧ требуется чья-либо ДНК, в которую он внедрит свою генную информацию. После этого клетка, которой принадлежит ДНК, начинает работать как «фабрика» по производству вирусов. В конце концов, истощившись, она погибает.

Возбудителем ВИЧ - инфекции является вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). 

Источником инфекции является больной человек или бессимптомный вирусоноситель.

Давно установлено, что только в жидких средах организма человека - крови, сперме и влагалищном секрете ВИЧ содержится в концентрациях, достаточных для заражения, наличие в определенной жидкости дозы вируса, способной вызвать заражение, и определяет пути, которыми ВИЧ может передаваться. 

Вирус передается только тремя путями:
- половым;


- парентеральным, т.е. через кровь;


- вертикальным, т.е. от матери к плоду.


При половом пути передачи к заражению приводят сексуальные контакты любого типа: гомо-, гетеро- и бисексуальные, вагинальные, анальные, оральные. Риск заражения зависит от количества сексуальных партнеров, состояния иммунной системы и наличия воспалительных заболеваний гениталий.

От инфицированной матери к ребенку ВИЧ передается до, во время и после родов (во время кормления грудью). Вероятность заражения новорожденного составляет в среднем около 20% .

Парентеральный путь передачи – через контакт реализуется при переливании инфицированной крови, при трансплантации органов и тканей, через инфицированный медицинский инструмент.

Последнее относится, в первую очередь, к наркоманам, вводящим наркотики загрязненными шприцами и иглами.

Невозможно заразиться при общении с ВИЧ - инфицированным или больным СПИДом, разговоре, при пользовании /дверными ручками, купаясь в бассейне, посещая бани и сауны, а так же места общего пользования.
ВИЧ не распространяется при случайных ежедневных контактах.

Наблюдения за семьями, где есть ВИЧ - инфицированные, проводятся в Волгоградской области - с 1987 года и никто из членов семей не заразился ВИЧ-инфекцией, несмотря на то, что они совместно пользовались предметами и вещами, которые могли оказаться загрязненными кровью, обнимались и целовались, пользовались общей посудой и ванной.

Некоторые люди до сих пор считают, что кровососущие насекомые могут являться переносчиками ВИЧ. Но эпидемиологические наблюдения и лабораторные исследования доказали, что ни комары, ни другие кровососущие насекомые (клопы, блохи, клещи, мухи и др.) ВИЧ передавать не могут. Прежде всего, это объясняется биологическими особенностями вируса, его неспособностью размножаться в насекомых. В их организме ВИЧ быстро погибает, что связано с небольшим количеством вирусных частиц, попадающих в организм кровососов.

Последняя стадия заболевания ВИЧ-инфекцией - это СПИД — синдром приобретенного иммунодефицита. Это совокупность определенных симптомов, свидетельствующих о том, что иммунная система сильно повреждена. Само понятие «СПИД» является искусственным медицинским термином и необходимо врачам для того, чтобы обозначить тех пациентов, чье состояние особенно тяжелое, и поэтому им требуются наибольшее внимание. 

Ошибочно думать, что человек умирает от СПИДа. Люди, заболевшие СПИДом, умирают от сопутствующих заболеваний, которые врачи называют оппортунистическими болезнями. В переводе с латинского языка - использующие случай - инфекции, которые при здоровой иммунной системе не приносят вреда организму, но на фоне иммунодефицита вызывают серьезные болезни. 

Важно отметить, что не только иммунодефицит приводит к появлению оппортунистических заболеваний, но и оппортунистические заболевания, разрушая организм, приводят к дальнейшему усилению иммунодефицита.
Кроме того, иммунодефицит приводит к обострению тех хронических заболеваний, которые были у человека, но не имели ярко выраженных симптомов и, может быть, никогда бы не привели к серьезным проблемам со здоровьем.

Если у человека развивается иммунодефицит
