В рамках мероприятий по противодействию коррупции в 2024 году в
ГБУ СО «Волжский ЦСОН» проведена следующая работа:
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- 05 декабря 2024г. проведено совещание с заместителями директора, главным бухгалтером, руководителями структурных подразделений по антикоррупционной тематике в ходе совещания использовалась информация «Порядок урегулирования конфликта интересов в учреждении»; 
-  памятки «О типовых ситуациях коррупционных нарушений» размещены на информационных стендах Учреждений, социальных сетях и сайтах;
- буклеты «Антикоррупция», «Принципы предупреждения коррупции в организациях» распространены среди работников структурных подразделений Учреждения.
 - 09 декабря 2024 г. проведены совещания с работниками структурных подразделений Учреждения, в ходе совещания использовались материалы по антикоррупционной тематике. 
- в период с 05.12.2024 г.  по 09.12.2024 г. выдано гражданам, обратившимся за получением социальных услуг, 65 буклетов по антикоррупционному поведению.
          В 2024 году в целях предупреждения коррупции   в Учреждении проведены следующие мероприятия:
- ежеквартально на планерке директора проводится беседа с руководителями структурных подразделений о недопущении коррупционных правонарушений среди сотрудников Учреждения. За 2024 год проведено 4 беседы с работниками структурных подразделений;
-  в рамках технической учебы в течении 2024 г. проведена разъяснительная работа по вопросам противодействия коррупции с сотрудниками структурных подразделений – 12 тех. учеб – 123 чел;
- вновь принятые работники ознакомлены с локально-нормативными актами о противодействии коррупции - 63 чел.;
- По мере принятия на социальное обслуживание в Учреждение, руководителями структурных подразделений проводятся беседы с получателями социальных услуг о недопущении коррупционных правонарушений. 
- в Учреждении регулярно осуществляется антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых документов;
- покупки осуществляются в электронном магазине «ОТС Маркет» и на электронной площадке России Тендер РТС;
- ежемесячно осуществляется контроль за ведением бухгалтерского учета;   
- проведен анализ обращений граждан, юридических лиц в целях выявления информации о фактах коррупции со стороны работников учреждения. Обращений коррупционного характера не поступало.
         Уведомлений о фактах обращения к работникам учреждения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в Учреждение не поступало.


