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Возбудителем ВИЧ-инфекции является вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). Впервые вирус был выделен в 1983 году.
Источником инфекции является больной человек или бессимптомный вирусоноситель.
Давно установлено, что только в крови, сперме и влагалищном секрете ВИЧ содержится в концентрациях, достаточных для заражения,
Наличие в определенной жидкости дозы вируса, способной вызвать заражение, и определяет пути, которыми ВИЧ может передаваться. Вирус передается только тремя путями:
- половым;	
- парентеральным, т.е. через кровь;	
- вертикальным, т.е. от матери к плоду.	
При половом пути передачи сексуальные контакты любого типа приводят к заражению: гомо-, гетеро- и бисексуальные, вагинальные, анальные, оральные. Риск заражения зависит от количества сексуальных партнеров, состояния иммунной системы и наличия воспалительных заболеваний гениталий.
От инфицированной матери к ребенку ВИЧ передается до, во время и после родов (во время кормления грудью). Вероятность заражения новорожденного составляет в среднем около 20% .
Парентеральный путь передачи реализуется при переливании инфицированной крови, при трансплантации органов и тканей, через инфицированный медицинский инструмент.
Последнее относится, в первую очередь, к наркоманам, вводящим наркотики загрязненными шприцами и иглами.
Невозможно заразиться при общении с ВИЧ-инфицированным или больным СПИДом, разговоре, при пользовании /дверными ручками,
ВИЧ не распространяется при случайных ежедневных контактах.
Наблюдения за семьями, где есть ВИЧ-инфицированные, проводятся в мире уже более 15 лет (в Волгоградской области - с 1987 года) и никто из членов семей не заразился ВИЧ-инфекцией, несмотря на то, что они совместно пользовались предметами и вещами, которые могли оказаться загрязненными кровью, обнимались и целовались, пользовались общей посудой и ванной.
Некоторые люди до сих пор считают, что кровососущие насекомые могут являться переносчиками ВИЧ. Но эпидемиологические наблюдения и лабораторные исследования доказали, что ни комары, ни другие кровососущие насекомые (клопы, блохи, клещи, мухи и др.) ВИЧ передавать не могут. Прежде всего, это объясняется биологическими особенностями вируса, его неспособностью размножаться в насекомых. В их организме ВИЧ быстро погибает, что связано с небольшим количеством вирусных частиц, попадающих в организм кровососов.
И в последней стадии заболевания (СПИД) на фоне нарастающих нарушений иммунной системы развиваются тяжелые прогрессирующие болезни, не встречающиеся у лиц с нормально функционирующей иммунной системой. Эта группа болезней называется СПИД-индикаторными: грибковое поражение пищевода, трахеи, бронхов, поражение легких, кожи, пищевода, слизистых оболочек вирусом простого герпеса в виде язв, саркома Капоши (опухоль, которая проявляется в виде багрово-фиолетовых пятен на коже), туберкулез с поражением легких и внутренних органов, цитомегаловирусные поражения различных органов, пневмоцистная пневмония, токсоплазмоз головного мозга, СПИД-деменция (слабоумие), опухоли различной локализации и др.


