      В МВД России поступают обращения граждан, обеспокоенных фактами распространения среди несовершеннолетних и употребления ими некурительного табачного изделия насвай – смесь, которую подростки зачастую приобретают у своих знакомых или на рынке. Что же представляет из себя это вещество, и чем опасно его употребление?
     Фабричного насвая нет. Лепят его в домашних условиях – там, где находят нужное количество верблюжьего кизяка или куриного помета.

Внешний вид у него разный – от зеленых шариков до серовато-коричневого порошка. 

Какой же состав насвая? По некоторым данным, основной компонент насвая – махорка или табак. В смесь добавляют гашеную известь, золу растений, верблюжий кизяк или куриный помет, иногда масло, а кое-где к навозу подмешивают сухофрукты и приправы. Есть данные и о другом составе насвая, когда табачную пыль, клей, известь, воду или растительное масло скатывают в шарики. Добавки держат форму, гранулируют пылеобразные отходы табачного производства.

Насвай дает высокий риск привыкания, способствует развитию рака ротовой полости и пищевода, заболеваний желудочно-кишечного тракта.  Экскременты животных в составе насвая заражают кишечными инфекциями и паразитарными заболеваниями, в т. ч. вирусным гепатитом.
        Когда растение поливают неразбавленным куриным пометом, оно «сгорает». То же происходит и в организме человека: в первую очередь, «горят» слизистые рта и желудочно-кишечного тракта. Язва желудка обеспечена. 
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Насвай – это смесь, в одной дозе которой содержится количество табака, равное 3-4 сигаретам. Поэтому его потребление приводит к никотиновой зависимости.
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В шведской лаборатории  был проведен химический анализ насвая. В его примесях были обнаружены:
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бензапирен (содержится в золе), провоцирует рак легких, опухоли печени и молочной железы.
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хром, вызывает раздражение кожи и слизистых, приводящее к появлению язв. Помимо этого хром оказывает общетоксическое действие, что сказывается в поражении печени, почек, желудочно-кишечного тракта.
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никель, приводит к системному токсическому действию, кожным заболеваниям.

свинец, накапливается в различных органах и тканях, вызывая их постепенное разрушение. 
мышьяк, оказывает токсическое действие на нервную систему, поражает сосуды, печень, почки, верхние дыхательные пути, желудочно-кишечный тракт. Воздействие высоких концентраций мышьяка увеличивает риск рака кожи, провоцирует развитие диабета.

При длительном потреблении насвая велик риск развития болезней зубов, раковых заболеваний ротовой полости.

В странах Средней Азии  78% больных раком полости рта и гортани являются потребителями насвая.  
Обильно выделяющаяся при закладывании насвая слюна вызывает у начинающих потребителей сильное жжение слизистой ротовой полости, головокружение, апатию, тошноту и рвоту. 

Употребление насвая отражается на психическом развитии – снижается восприятие и ухудшается память.
При употреблении насвая прекращается выработка спермы, нарушается детородная функция организма. 
Зачастую насвай содержит экскременты животных, что приводит к заражению «насвайщика» кишечными инфекциями и паразитарными заболеваниями.

Портрет человека, употребляющего насвай: 
- язвы на деснах, языке, губах;
- постоянный кашель;

-  разрушающиеся зубы;

- резкий неприятный запах,  напоминающий запах курятника, исходит изо рта, от всего тела потребителя насвая;

- повышенное слюноотделение «насвайщика» приводит к частным плевкам, имеющим зеленый цвет.

Существует риск быть подсаженным на наркотики, так как наркодилеры могут подмешать в насвай гашиш, марихуану или синтетические наркотики.
Как видишь, плюсов от употребления насвая мы не нашли. 

На наш взгляд, их не существует, а значит, ВЫБОР ОЧЕВИДЕН!

КАКИМ БУДЕТ ТВОЕ РЕШЕНИЕ?

В Российской Федерации торговля
 насваем запрещена 
(п. 8 ст. 19 Федерального закона 
от 23.02.2013 № 15-ФЗ). Ответственность за нарушение запрета установлена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ч. 2 ст. 14.53).
Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Волжский центр социального обслуживания населения»

НАСВАЙ: 
ТОЛЬКО ФАКТЫ 

Чтобы принять какое-либо решение, нужно взвесить  все «за» и «против» наших дальнейших действий. Предлагаем изучить факты о насвае, которые помогут тебе сделать правильный выбор.
