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Трезвость – норма жизни! Трезвый человек - счастливая семья. Трезвые дети -здоровое общество.
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  Алкоголизм – заболевание с прогрессирующим течением, в основе которого лежит пристрастие к этиловому спирту. При попадании алкоголя в кровь наносятся точные удары по здоровью. Даже однократная и небольшая доза алкоголя нарушает химические механизмы мозга – наступает задержка развития и мышления. Под воздействием алкоголя разрушается печень, нарушается работа поджелудочной железы, наблюдаются сбои в работе желудочно-кишечного тракта. Употребление алкоголя грозит не только живущим, оно угрожает потомству, будущим детям еще до их рождения, разрушая семью и принося неисчислимые бедствия обществу. По многочисленным данным, от 60 до 80 процентов разводов совершается из-за пьянства одного или обоих супругов. А это означает, что миллионы детей становятся полусиротами, а то и круглыми сиротами. Дети, оставшиеся без родителей, легко становятся на путь нарушения закона, рано начинают пить и нередко пополняют армию преступников и алкоголиков.

       Для любой матери нет большего счастья, чем видеть своего сына или дочь непьющими. Но об этом надо начинать заботиться еще до рождения ребенка. Родители должны сделать все, чтобы их дети никогда не узнали вкуса спиртного. Надо решительно изживать навязанные нам в последние десятилетия традиции встречать гостей обязательно выпивкой. Чтобы предохранить детей от употребления спиртных изделий, родители, в первую очередь, матери сами должны встать на путь трезвости. Застолья с красивыми речами и вином сильно действуют на детское воображение. Видя, что родители пьют вино, дети при первой же возможности постараются последовать их примеру. Люди добровольно создают и употребляют ядовитые вещества, которые сокращают их жизнь, отнимают здоровье, лишают разума, угрожают самому существованию будущих поколений. Если же человек хочет сохранить свое здоровье, развивать свои способности и видеть жизнь ясными и светлыми глазами – он не должен пить никаких алкогольных ядов нигде, ни с кем, никогда и нисколько.
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        Вопрос «пить или не пить» должен решаться однозначно – 
НЕ ПИТЬ! Надо прекратить безумие современного человека, который, отравляя свой мозг алкоголем, бешеным темпом несется к могиле, увлекая за собой и здоровую часть общества. Абсолютная Трезвость – единственно возможное и необходимое решение, достойное нашей эпохи. Особенно это касается девушек и женщин. Каждая девушка имеет право стать матерью ребенка – и не одного. Но это право должно принадлежать только абсолютно трезвой женщине, поскольку давно уже доказано, что даже разовый прием алкоголя может привести к рождению неполноценного ребенка. 
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