Отчет о работе попечительского совета за 2020год

          За 2020г. состоялось 4 заседания Попечительского совета ( в том числе в формате он-лайн) , приняты и реализованы следующие решения:

       При поддержке спонсоров и членов попечительского совета проведены  мероприятия:

-  День  защиты детей на базе отделения психолого-педагогической помощи  для семей находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации;

-  участие во Всероссийской  акции «Мы вместе» направленной  на поддержку пожилых, маломобильных граждан  во время пандемии коронавируса. 

. - мероприятия  посвященные Дню инвалида для получателей социально-реабилитационного отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов ;

- мероприятия в рамках областной акции «Подарок новорожденному» - вручение подарков для новорожденного ,  женщинам , состоящим  на социальном сопровождении в Учреждении (семьи находящиеся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации ). Средства гигиены, бытовая химия;

- При участии волонтеров проведены акции, направленные на пропаганду семейных ценностей и традиций   «Крылья ангела» ;

- При участии благотворителей и волонтеров проведена новогодняя благотворительная акция «Маленькое чудо каждому ребенку» для получателей социальных услуг отделения психолого-педагогической помощи;
