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типовых ситуаций конфликта интересов и порядок их урегулирования 
Основные понятия, используемые в настоящей памятке

Конфликт интересов – под конфликтом интересов понимается ситуация (п.1 ст.10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции), при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных, служебных) обязанностей (осуществление полномочий). 
Личная заинтересованность – это возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями (п.2 ст.10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Типовые ситуации конфликта интересов и порядок их урегулирования

1. Конфликт интересов, связанный с выполнением отдельных функций работы в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность работника
1.1 Описание ситуации
Работник участвует в осуществлении отдельных функций работы и/или в принятии кадровых решений  в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана его личная заинтересованность.
Меры предотвращения и урегулирования
Работнику Учреждения следует уведомить о наличии личной заинтересованности руководителя  в письменной форме.
Руководству рекомендуется отстранить работника от исполнения должностных обязанностей, предполагающих непосредственное взаимодействие с родственниками и/или иными лицами, с которыми связана его личная заинтересованность. Например, рекомендуется временно вывести работника из состава конкурсной комиссии, если одним из кандидатов на замещение вакантной должности является его родственник.

2. Конфликт интересов, связанный с выполнением иной оплачиваемой работы
2.1 Описание ситуации
Работник Учреждения, его родственники или иные лица, с которыми связана его личная заинтересованность, выполняют или собираются выполнять оплачиваемую работу на условиях трудового или гражданско-правового договора в Учреждении, где работник осуществляет отдельные профессиональные функции.

Меры предотвращения и урегулирования
В случае возникновения у работника личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, работник обязан проинформировать об этом руководство в письменной форме. Определение степени своей личной заинтересованности, являющейся квалифицирующим признаком возникновения конфликта интересов, остается ответственностью самого работника со всеми вытекающими из этого юридическими последствиями.
При наличии конфликта интересов или возможности его возникновения работнику рекомендуется отказаться от предложений о выполнении иной оплачиваемой работы в Учреждении, в отношении которой работник осуществляет отдельные профессиональные функции.
В случае если на момент начала выполнения отдельных профессиональных функций работник уже выполнял или выполняет в ней иную оплачиваемую работу, следует уведомить о наличии личной заинтересованности руководство в письменной форме. При этом рекомендуется отказаться от выполнения иной оплачиваемой работы в данном Учреждении. 
В случае если на момент начала выполнения отдельных функций в Учреждении родственники работника выполняют в ней оплачиваемую работу, следует уведомить о наличии личной заинтересованности руководство в письменной форме.
В случае если работник самостоятельно не предпринял мер по урегулированию конфликта интересов, руководству рекомендуется отстранить работника от исполнения должностных (служебных) обязанностей или его родственники выполняют иную оплачиваемую работу.

3. Конфликт интересов, связанный с владением ценными бумагами, банковскими вкладами
3.1 Описание ситуации
Работник и/или его родственники владеют ценными бумагами Учреждения, где работник работает.  
Меры предотвращения и урегулирования
В случае если работник владеет ценными бумагами Учреждения, в отношении которой  осуществляет профессиональные функции, он обязан уведомить руководителя о наличии личной заинтересованности в письменной форме, а также передать ценные бумаги в доверительное управление.
Однако передача ценных бумаг в доверительное управление не обязательно повлечет исключение возникновения конфликта интересов, то есть, не всегда может быть признана исчерпывающей мерой, в этой связи  работником может быть принято добровольное решение об отчуждении ценных бумаг.
В случае если родственники работника владеют ценными бумагами Учреждения, в отношении которой он осуществляет профессиональные функции, работник обязан уведомить руководителя о наличии личной заинтересованности в письменной форме. При этом в целях урегулирования конфликта интересов работнику необходимо рекомендовать родственникам передать ценные бумаги в доверительное управление либо рассмотреть вопрос об их отчуждении.
До принятия работником мер по урегулированию конфликта интересов руководителю рекомендуется отстранить работника от исполнения должностных (служебных) обязанностей в Учреждении, ценными бумагами которыми владеет работник или его родственники.

4. Конфликт интересов, связанный с получением подарков и услуг
4.1 Описание ситуации
Работник Учреждения, его родственники или иные лица,  с которыми связана его личная заинтересованность,  получают подарки или иные блага (бесплатные услуги, скидки, ссуды, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и т.д.) от физических лиц и/или организаций, в отношении которых работник осуществляет или ранее осуществлял профессиональные функции. 
Меры предотвращения и урегулирования
Работнику и его родственникам рекомендуется не принимать подарки от Учреждения, где работник работает или ранее работал, вне зависимости от стоимости этих подарков и поводов дарения.
Руководству, в случае если ему стало известно о получении работником подарка от физических лиц или организаций, где работник работает или работал, необходимо оценить, насколько полученный подарок связан с исполнением должностных обязанностей.
Если подарок связан с исполнением должностных обязанностей, то в отношении работника должны быть применены меры дисциплинарной ответственности, при этом учитывается характер совершенного работником коррупционного правонарушения, его тяжесть, обстоятельства, при которых оно совершено, соблюдение работником других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также предшествующие результаты исполнения работником своих должностных обязанностей.
Если подарок не связан с исполнением должностных обязанностей, то работнику рекомендуется указать на то, что получение подарков от заинтересованных физических лиц и организаций может нанести урон репутации Учреждения, и поэтому является нежелательным вне зависимости от повода дарения.
В случае если руководство обладает информацией о получении родственниками работника подарков от физических лиц и/или организаций, где работник работает или работал, рекомендуется:
- указать работнику, что факт получения подарков влечет конфликт интересов;
- предложить вернуть соответствующий подарок или компенсировать его стоимость;
- до принятия мер по урегулированию конфликта интересов отстранить работника от исполнения должностных (служебных) обязанностей в отношении физических лиц и организаций, от которых был получен подарок.

5. Конфликт интересов, связанный с имущественными обязательствами и судебными разбирательствами
5.1 Описание ситуации
Работник участвует в осуществлении отдельных функций в Учреждении, где он и/или его родственники имеют имущественные обязательства.
Меры предотвращения и урегулирования
В этом случае работнику и его родственникам рекомендуется урегулировать имеющиеся имущественные обязательства (выплатить долг, расторгнуть договор аренды и т.д.). При невозможности сделать это, работнику следует уведомить руководителя о наличии личной заинтересованности в письменной форме.
Руководству рекомендуется до урегулирования имущественного обязательства отстранить работника от исполнения должностных (служебных) обязанностей, перед которой сам работник, его родственники или иные лица, с которыми связана личная заинтересованность работника, имеют имущественные обязательства.


6. Конфликт интересов, связанный с взаимодействием с бывшим работодателем и трудоустройством после увольнения с работы
6.1 Описание ситуации
Работник участвует в осуществлении отдельных функций Учреждения, владельцем, руководителем или работником которой он являлся до поступления на работу.
Меры предотвращения и урегулирования
Работнику в случае поручения ему отдельных функций Учреждения, владельцем, руководителем или работником которой он являлся до устройства на работу, рекомендуется уведомить руководителя в письменной форме о факте предыдущей работы в данной организации и о возможности возникновения конфликтной ситуации.
Руководству рекомендуется оценить, могут ли взаимоотношения работника с бывшим работодателем повлиять на объективное исполнение должностных обязанностей и повлечь конфликт интересов. В случае если существует большая вероятность возникновения конфликта интересов, руководству рекомендуется отстранить работника от исполнения должностных (служебных) обязанностей в отношении бывшего работодателя.

7. Ситуации, связанные с явным нарушением работником установленных запретов
7.1 Описание ситуации
Работник получает награды, почетные и специальные звания (за исключением научных) от иностранных государств, международных организаций, а также политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений.
Меры предотвращения и урегулирования
Руководству при принятии решения о предоставлении или не предоставлении разрешения рекомендуется уделить особое внимание основанию и цели награждения, а также тому, насколько получение работником награды, почетного и специального звания может породить сомнение в его беспристрастности и объективности.

