Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания
«Волжский центр социального обслуживания населения»

приглашаем посетить наши отделения:

Отделение психолого-педагогической помощи:
В отделении работают:
- психологи;
- специалисты по работе с семьей;
- логопед.

На индивидуальных консультациях специалисты отделения окажут вам помощь в преодолении конфликтных ситуаций, трудностей в воспитании и обучении детей, в создании атмосферы взаимопонимания и взаимного уважения, благоприятного климата в семье. 

На базе отделения работают:
· Клуб семейного общения «Радуга» Участники формируются из числа получателей социальных услуг Отделения. Клубные мероприятия проводятся в соответствии с планом работы Клуба.
Основные функции клуба:
· Знакомство с эмоциональными проблемами участников, связанными с детско - родительскими отношениями,
· Диагностика состояния познавательной, мотивационной, личностной и эмоционально-волевой сфер ребенка;
· Проведение циклов коррекционных занятий с родителями и детьми (индивидуальные и групповые занятия с элементами тренинга) по вопросам взаимодействия в семье;
· Оказание консультативной и практической помощи семье в вопросах детско-родительских отношений.

· С целью организации занятости детей в летний период приглашаем детей  с 7 до 10 лет  в творческую  мастерскую  «Фантазия» для  занятий прикладным творчеством.
· Специалисты предлагают родителям посетить тренинги эффективного родительства («Кнут и пряник в воспитании» «Как говорить и слушать ребёнка», «Братики и сестренки»). Вам помогут  преодолеть  конфликтные ситуации, трудности в воспитании и обучении детей,  создать атмосферу взаимопонимания и взаимного уважения семье.
На базе отделения регулярно  осуществляются наборы в тренинговые группы по следующим направлениям:
· Группа для малышей «Ладушки»- развивающие занятия  для детей 3-4лет., 
·  «АБВГДЕйка» развитие речи, фонематического слуха,
· группа психолого-педагогической  коррекции и подготовки к школе «Дорога в школу» для детей 6-8 лет.

· Для ребят от 14 лет бесплатные консультации психолога по профессиональной ориентации. Специалист  поможет выявить интеллектуальные и личностные  особенности для выбора будущей профессии.

· «Тайм-менеджмент» 
      Возраст 8- 14 лет. На занятиях ребята получат схемы и методы планирования режима дня, научатся брать ответственность за свои поступки  и выполнять свои обязанности.

· «В гостях у сказки» 
      Возраст 6-8 лет   помощь младшим школьникам при решении      внутриличностных проблем      связанных с поступлением в начальную  школу.

· «Формула  успеха»
Возраст  13 -17 лет -2 тренинги  направлены  на повышение уровня самооценки, развитие уверенного поведения и общения. Ребята научатся ставить и достигать цели, а также психологически готовиться к сдаче экзаменов. 
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Служба социального сопровождения
· Для семей с детьми специалисты службы могут оказать содействие  в организации лечения членов семьи; содействие в получении медицинских и реабилитационных услуг; содействие в прохождении медико-социальной экспертизы, в обследовании и лечении родителей и несовершеннолетнего у нарколога; содействие в организации медицинского обследования, диспансеризации родителей и несовершеннолетнего, содействие в лечении и лекарственном обеспечении членов семьи, оформлении санаторно-курортной карты; содействие в организации прохождения  психолого-медико-педагогической комиссии, оформления инвалидности по медицинским показаниям и иное).
· содействие в определении детей в группу продленного дня, в  дошкольное учреждение; в профессиональном обучении родителей;  содействие в оформлении в различные секции, кружки, организация участия несовершеннолетних в походах, спортивно-массовых мероприятиях; оформление социальных выплат и льгот; получение путевок для отдыха и оздоровления несовершеннолетних; оформление компенсации оплаты за детский сад; получение ребенком бесплатного горячего питания в образовательном учреждении; получение справок для оформления льгот и пособий учащимся и студентам; иное.
· содействие в получение материальной помощи (в натуральной форме); оформление социальных выплат и льгот; получение путевок для отдыха и оздоровления несовершеннолетних; оформление компенсации оплаты за детский сад; получение ребенком бесплатного горячего питания в образовательном учреждении; получение справок для оформления льгот и пособий учащимся и студентам; иное.
Телефон:        8(8443)31-32-02 
Наш адрес:    г. Волжский,  ул. 19 Партсъезда, 65.

                                                            
Служба срочного социального обслуживания
предлагает бесплатно следующие услуги:

· Услуги психолога  (социально – психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений).

· Юридические услуги (консультирование по социально-правовым вопросам - гражданское, семейное, жилищное и трудовое право).

· Помощь в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг.

· содействие в оформлении граждан на социальное обслуживание, в том числе помощь при  оформлении  в социальные стационарные учреждения (дома – интернаты).  
Телефон:        8(8443)31-78-89

Наш адрес: г. Волжский,  ул. 19 Партсъезда, 65.

Мы работаем для Вас!!!
