            На территории Волгоградской области функционирует отделение «Социальная гостиница» в государственном автономном специализированном стационарном учреждении социального обслуживания «Социально-оздоровительный центр «Ергенинский».



На базе ГАССУ СО "Социально-оздоровительный центр "Ергенинский" (адрес: г. Волгоград, ул. Строительная 31 А, контактный телефон (8442) 43-56-91)   функционирует социальная гостиница, в которой временно проживают  беременные женщины, женщины с детьми, оказавшиеся без определенного места жительства, признанные в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной форме в условиях социальной гостиницы на основании наличия обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, одними из таких обстоятельств являются  наличие внутрисемейного конфликта и насилия в семье.
[bookmark: _GoBack]В социальной гостинице созданы все необходимые условия для обеспечения временного места для проживания и оказания социально-бытовых услуг. 



