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СПИД  В  ВОПРОСАХ  И  ОТВЕТАХ

1. Всегда ли контакт с ВИЧ-инфицированным приводит к заражению?
Нет, не всегда.
Риск заражения зависит от различных факторов: вида контакта, его частоты, состояния здоровья партнеров.
Например, при контакте с кровью ВИЧ-инфицированного (при переливании крови, при употреблении внутривенных наркотиков) риск за​ражения намного выше, чем при сексуальном контакте.
Также повышается риск заражения, если сексуальный контакт про​исходит во время менструации у женщины, или, если у человека есть какая-либо вирусная патология, или имеется снижение иммунитета.
Конечно, бывают случаи, когда человек имеет большое количество "незащищенных" сексуальных контактов с заведомо больным ВИЧ/СПИДом и не заражается в течение длительного времени. Но ча​ще случается обратное: имея один-единственный сексуальный кон​такт с ВИЧ-инфицированным, человек сам становится таким же носителем вируса.

2. Нужно ли изолировать больных СПИДом?
Изоляцию людей, которые больны оспой, чумой, проказой понять можно, т. к. эти болезни опасны при постоянных бытовых контактах.
Но в случае со СПИДом, который не передается бытовым путем, изоляция - не только нарушение прав человека, но она бессмысленна и даже опасна.
На Кубе была организована программа обязательного тестирования
людей на ВИЧ и заключения ВИЧ-инфицированных в специальные СПИД-санатории. Все пациенты этих "санаториев" постоянно находились под надзором, посещая семьи исключительно в сопровождении "провожатого".

Однако принудительная изоляция не смогла остановить распростра​нение вируса на Кубе. Очень быстро Куба заняла первое место в мире по темпам распространения ВИЧ-инфекции.
И в середине 90-х годов кубинские власти признали изоляцию недей​ственным способом влияния на эпидемию и отменили принудительное обследование и изоляцию больных СПИДом и носителей вируса. Попытки изолировать людей с ВИЧ/СПИДом, бессмысленны. Хуже того, они фактически могут стимулировать распространение ВИЧ. Люди, которые оказались за пределами "группы больных СПИДом" чувствуют себя неуязвимыми и поэтому не меняют своего поведения и рискуют, вступая в опасные контакты с другими людьми. Ясно, что всех носителей вируса выявить невозможно.
Кроме ложного чувства безопасности у одних, дискриминация поощряет скрытность и озлобленность других, тех, кто уже инфицировался ВИЧ.

3. Можно ли заразиться СПИДом при сдаче крови или после ее переливания?
Возможность заражения при сдаче донорской крови абсолютно ис​ключается. Случаев заражения ВИЧ при сдаче крови на сегодняшний день нигде в мире, в том числе и в Волгоградской области, не зарегист​рировано.
В тоже время, донор сам может стать источником инфекции для ре​ципиента крови.
Вот уже более 17 лет в России вся донорская кровь в обязательном порядке исследуется на ВИЧ-инфекцию. Если результат исследования будет "положительным", т.е. обнаружатся антитела к ВИЧ, то кровь не допускается для переливания.
Но беда в том, что существует понятие "серонегативного окна", когда человек уже заражен ВИЧ, но антитела к вирусу лабораторно у не​го еще не определяются. И люди могут пострадать от ВИЧ-инфекции, если им будет перелита кровь от таких доноров.
Риск распространения ВИЧ-инфекции через донорскую кровь в по​следние 2-3 года повысился в связи с тем, что донорами становятся по​требители внутривенных наркотиков.
Для снижения риска инфицирования донорской кровью необходимо:
- сохранение собственной крови потенциального реципиента для пе​реливания в необходимых случаях в будущем (создание "банков донорской крови")
- снижение количества переливаемой крови до необходимого минимума; 

- переливание крови строго по жизненным показаниям и только с согласия больного или его законных представителей.

4. Защищает - ли от СПИДа справка об обследовании? 
Конечно же, нет. На эту тему можно вспомнить анекдот: "Случайная партнерша обращается к мужчине после совместно проведенной ночи:
- А у тебя есть справка об отсутствии СПИДа?
-Да, вот она!

- Выбрось ее. Она тебе больше не понадобится"
Заразившись ВИЧ, человек сам долго не подозревает об этом.
Вирус СПИДа коварен еще и тем, что, внедрившись в организм и на​чав там свою работу, клинически и лабораторно диагноз сразу поста​вить невозможно. Должно пройти несколько месяцев с момента зара​жения (3-12 месяцев), чтобы при исследовании крови выявились спе​цифические антитела.
Человек, сдавший кровь на ВИЧ и получивший "отрицательный" ре​зультат, самоуспокаивается и считает, что все кончилось благополучно. Но - увы! Продолжая жить обычной жизнью, практиковать "незащи​щенный" секс, он может быть инфицирован и не подозревать об этом, таким образом, подвергая риску своих партнеров.
Гарантией сохранения здоровья и предупреждения заражения ВИЧ является не справка об отсутствии СПИДа, а собственное поведение человека.

5. Можно ли заразиться СПИДом в больнице?
Десять лет назад в России произошла страшная трагедия - в стацио​нарах нескольких городов (Элиста, Волгоград, Ростовская область, Ставропольский край) ВИЧ-инфекцией были заражены дети. Офици​ально считается, что в 1988-89 гг. жертвами внутрибольничных вспы​шек в этих городах стало более 240 детей.
В Волгоградской области пострадало 56 маленьких пациентов боль​ниц. В те годы больницы не были обеспечены одноразовым медицин​ским инструментарием, произошли нарушения в обработке используе​мых инструментов.
В настоящее время лечебные учреждения также испытывают недос​таток в средствах, оборудовании. Но медицинские работники ответственно относятся к своим профессиональным обязанностям и в последние 10 лет в России не было зарегистрировано ни одного случая ВИЧ- инфекции, связанного с некачественной обработкой медицинского ин​струментария; хотя в связи с эпидемией ВИЧ/СПИДа в нашей стране все больше и больше людей с ВИЧ обращаются за помощью в медицинские учреждения, еще не зная о своем диагнозе.

Но нельзя забывать о возможном риске. И поэтому большая ответственность за недопущение распространения ВИЧ-инфекции в лечебных учреждениях лежит на медицинских работниках.
6. Передается ли ВИЧ при укусе здорового человека больным?
Опасность такого распространения ВИЧ крайне низка. Во всяком случае в научных публикациях сообщений о передаче ВИЧ в результате укуса человека человеком не обнаружено. Из наблюдений американских врачей за людьми, оказавшимися в по​добной ситуации, сделаны выводы, что никто из них не был инфициро​ван ВИЧ.

7. Можно ли заразиться СПИДом при занятиях некоторыми видами спорта?
До сих пор не известно ни одного достоверного случая профессионального СПИДа у спортсменов — болеют только те активные или быв​шие спортсмены, кто заразился ВИЧ в результате своего неосторожного сексуального поведения (как это произошло у легендарного американского баскетболиста Джонсона) или при употреблении наркотиков. Та​ким образом, широкое распространение СПИДа в мире не должно влиять отрицательно на занятия людей физической культурой и спортом.
8. Где  можно  получить  консультацию  и  помощь  по  проблемам ВИЧ/СПИДа и заболеваний, передающихся половым путем?
В Центре по профилактике и борьбе со СПИДом  работает кабинет психо-социального консультирования.
Режим работы: ежедневно с 8.30 до 16.00, кроме субботы и воскресенья.
Здесь любой житель нашего города и области может получить консультацию по проблемам ВИЧ/СПИДа, а также бесплатно, в том числе анонимно обследоваться на ВИЧ, сифилис и гепатит.  
В Центре СПИД  можно получить консультацию и по телефону:

Ежедневно с 8.30 до 16.00 можно получить консультацию по теле​фону

73-79-30
по четвергам с 16.30 до 19.30 работает "телефон до​верия" 73-04-78.
В вечернее время обращаться по телефону: 73-90-94.
Кроме этого обследование на венерические заболевания можно пройти в кожно-венерологических диспансерах:
- в областном: ул. Новосибирская, 71, тел. 43-21-46
- в городском: ул. Московская,   8 
График работы: Пн-Пт 8.00-20.00, СБ 8.00-14.00 Тел.: +7 (8443) 41-21-71 — регистратура, +7 (8443) 41-35-01 — зав. филиала 
e-mail: vlzvokvd@gmail.com
