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Уважаемые коллеги!
В соответствии с подпунктом 5.10 пункта 5 раздела 2, подпунктом 2.2 пункта 2 раздела 4 Протокола заседания межведомственной рабочей группы по реализации в муниципальных районах (городских округах) Иркутской области мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения Иркутской области от 19 апреля 2023 года органам местного самоуправления необходимо обеспечить проведение информационной кампании для жителей муниципальных образований об источниках информации по финансовой грамотности, проводимых мероприятиях и  организовать размещение информационного контента Банка России с использованием всех имеющихся ресурсов и инструментов (в т.ч. помещений, стендов органов местного самоуправления, учреждений бюджетной сферы, мест массовых посещений, социальных сетей, мультимедийных экранов и др.).
В связи с чем просим Вас обеспечить распространение среди населения всеми возможными способами: 
информации о наличии следующих информационных ресурсов по финансовой грамотности:
Информационно-просветительский проект Дирекции финансовой грамотности НИФИ Минфина России «Мои финансы» – https://моифинансы.рф/, telegram-канал  «ФинЗОЖ эксперт» – https://t.me/FinZozhExpert, официальные страницы в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте»  – https://ok.ru/moifinancy, https://vk.com/moifinancy.
Информационно-просветительский ресурс «Финансовая культура», созданный Центральным банком Российской Федерации – https://fincult.info/, telegram-канал «Финансовая культура – fincult.info» – https://t.me/fincult_info, официальные страницы в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте»  – https://ok.ru/group/55608670814231, https://vk.com/fincultinfo.
Telegram-канал «Стопмошенник» – https://t.me/stopmoshennik38, официальная страница в социальной сети «Вконтакте» – https://vk.com/stopmoshennik38.
Информационная страница «Финансовое просвещение» в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте» – https://ok.ru/finprosvet, https://vk.com/finprosv.
Информационно-аналитический ресурс министерства финансов Иркутской области «Открытый бюджет Иркутской области»  – https://openbudget.irkobl.ru/ (раздел «Финансовая грамотность»).
Официальный портал города Иркутска – https://admirk.ru/ (раздел «Проекты» – «Содействие повышению финансовой грамотности населения»).
2) видеороликов Банка России по финансовой грамотности (видеоматериалы хранятся на Яндекс Диске – https://disk.yandex.ru/d/qn6XvnfjkK1HXQ).
Дополнительно сообщаем, что при проведении мероприятий по повышению финансовой грамотности города Иркутска имеется возможность участия в них главного экономиста Отделения Сибирского главного управления Банка России Е.А. Дмитриевой (тел. 25-44-83, 89148959160).
Информацию о результатах исполнения поручений просим сообщить в срок до 30 июня 2023 года.
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