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От составителя

В 2015 году 90-летний юбилей отметил старейший журналист, писатель, общественный деятель, ветеран Великой Отечественной войны Василий Иванович Поляков.

      
Имя Василия Ивановича хорошо известно широкому кругу читателей. 60 лет посвятил он журналистской работе. В своих публикациях и книгах В.И. Поляков с любовью и уважением рассказывает о наших земляках.

      
У  В.И. Полякова богатая военная биография. Его жизнь достойна того, чтобы стать примером для подрастающего поколения.

      
Памятка рассчитана на широкий круг читателей: от старшеклассников до взрослого пользователя, 16+
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Василий Иванович Поляков принад-лежит к поколению тех людей, юность которых опалила Великая Отечественная война. Он родился 27 февраля 1925 года в Ливенском уезде, в той его части, где сейчас находятся земли Краснозоренского района, на ст. Красная Заря (Россошное). В полтора года остался без отца. Не окончив семилетнюю школу, чтобы помогать матери, устроился работать плугочистом. А уже через год, после курсов, стал механизатором. Так продолжалось до начала войны. Когда немцы подошли к Красной Заре, парня записали в местный партизанский отряд, с которым он и начал свой боевой путь. Вскоре Василия направили в школу фабричнозаводского обучения города Моршанска. Оттуда он был призван в армию и в начале 1943 года направлен в военно- пулеметное училище в г. Энгельс Саратовской области. В.И. Поляков воевал в воздушно-десантных войсках на Калининском и Белорусском фронтах. Там ковался его крепкий характер. Из 37 прыжков с аэростатов и самолётов ему особенно памятен тот, когда целую бригаду отправили в тыл врага выбивать немцев из Пинских болот на Псковской земле. Тогда за успешно проведенную боевую операцию Василию Ивановичу вручили медаль «За отвагу!». В боях на территории Западной Украины, где пришлось сражаться не только с немцами, но и бандеровцами, В. Поляков был награжден медалью «За боевые заслуги».  
      
Восемь лет прослужил в армии Василий Иванович Поляков.

      
После возвращения в свой Краснозоренский  район работал в райкоме комсомола, а затем – заведующим отделом кадров райисполкома. Окончив партийную школу в г. Орле, трудился в отделе пропаганды и агитации райкома КПСС. 
Василий Иванович часто встречался с людьми в различных уголках района. Видел, как и чем живут люди. Об этом он регулярно рассказывал в районной газете «Сталинец» и вскоре стал её внештатным сотрудником, а затем и ответственным секретарём. Работал В. И. Поляков в новой должности с охотой и вдохновением. И это не осталось незамеченным. Его направили учиться в  Москву на отделение журналистики Высшей партийной школы, по окончании которой Василий Иванович получил диплом о высшем журналистском образовании.
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Судьба вновь забросила его на фронт – теперь уже идеологический: в 1962 году В. И. Поляков попал в Ливны во вновь создававшуюся тогда межрайонную газету. Название у неё осталось старое – «Знамя Ленина», а вот обслуживала она, кроме Ливенского, ещё шесть районов. После Ливен он работал редактором Должанской районной газеты «Знамя труда».
Через три года по инициативе главного редактора «Орловской правды» С.В. Коробкова Василий Иванович Поляков был утвержден собственным корреспондентом газеты по Ливенскому и ещё трём близлежащим районам. Этому поприщу он посвятил 25 лет творческой биографии.
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Уйдя на заслуженный отдых, Василий Иванович ещё несколько лет продолжал работать в «Ливенской газете» заместителем редактора. Да и сейчас не прерывает связи с районкой. Коллеги-газетчики по праву называют его патриархом журналистики. Шестьдесят лет он посвятил журналистской работе. По материалам Полякова можно изучать историю Ливенского и других районов Орловщины.
За многолетнюю плодотворную работу в прессе В. И. Поляков  награждён медалью «За трудовое отличие», удостоен почетного звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», а также почетным знаком «За заслуги перед г. Ливны», отмечен многими Почетными грамотами областного и районного уровня.
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Находясь на пенсии, Василий Иванович остался верен своему привычному делу и продолжает писать, ведь его девиз – «ни дня без строчки». Он автор книг мемуарного и краеведческого характера. Первую свою книгу «Наш Ливгидромаш»         В. Поляков написал по просьбе генерального директора завода В.М. Лихмана. В ней рассказывается о предприятии и людях, которые там трудятся. Большой интерес у читателей вызвала вторая книга «Солдатские судьбы» о воинах земляках. Затем последовали «Ливенские первопроходцы», «От Ливен до Праги», «Ливенцы. Замечательные имена» и другие книги.

      
Встретив 90-летний юбилей, этот удивительный человек с содержательной творческой и ратной биографией по-прежнему полон надежд и планов.
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