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Овсянников Филипп Григорьевич родился 23 октября 1925 года в деревне Овсянниково Ливенского района Орловской области. 
В июне 1942 года Ливенским военкоматом был призван в армию, отправили в лагерь для призывников в Быкановский лес за Чернавой, затем в Елец. В июле 1942 года был отправлен в запасной полк в Тамбов, где 3 месяца обучался военному делу и помогал рабочим на военном заводе. После Тамбова последовала служба в Марийской АССР на станции Сурки. 
С марта 1943 года Филипп Григорьевич начал службу в зенитном дивизионе в Туле, охранял железнодорожные станции и аэродромы от немецких самолетов. Также участвовал в освобождении Мценска. В конце 1943 года воевал на калининском фронте, освобождал города: Великие Луки, Андриаполь, Новосокольники, Торжок и др. С боями прошел всю Латвию, участвовал в освобождении Риги. 12 мая 1945 года в районе станции Межмале или городе Резекне при обстреле немецкими батареями Филипп Григорьевич был контужен. Лечился в госпитале в Кирове, в июле 1945 года выписался. За боевые заслуги награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией» и орденом «Отечественной войны 1 степени».
Вся трудовая деятельность Ф.Г. Овсянникова связана с Ливенским районом: после возвращения из армии работал рядовым рабочим в колхозе «Мирный труд», в 1946 году поступил на заочное обучение в Задонское педагогическое училище по специальности учителя начальных классов.

С 1947 года работал учителем в Касьяновской начальной школе, затем был назначен заведующим Парахинским клубом. В 1949 году был избран председателем Парахинского сельского Совета, где проработал до 1952 года. С 1952 года по 1964 год работал инструктором в Ливенском горкоме партии. В 1967 году закончил заочно Высшую партийную школу при ЦК КПСС в г. Москве.

В 1964 году был избран председателем колхоза «Светлый путь», где проработал бессменно 26 лет, до декабря 1990 года.

За период работы руководителем в колхозе были построены животноводческие фермы, тракторный парк, зернохранилища, крытые тока и зерносушилки, мельница, созданы пруды, свинарники, баня, правление колхоза, Дом культуры.

Колхоз добивался высоких показателей в животноводстве, растениеводстве и был передовым в районе.

За свою трудовую деятельность Филипп Григорьевич награжден орденом «Трудового Красного Знамени» и орденом «Октябрьской Революции». 

В 2010 году на торжественном мероприятии ко Дню Ливенского района Филиппу Григорьевичу Овсянникову было присвоено звание «Почетный гражданин Ливенского района». 
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