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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность исследования

Спорт, как важнейшая сфера деятельности получил должное признание и развитие на всех этапах становления личности. Спортивные единоборства, стилевое каратэ, кикбоксинг, кёкусинкай являются неотъемлемой частью физической культуры  Российского общества, входящие в государственные программы физического воспитания населения [1,24]. Огромный социальный потенциал содержания образования в спортивных дисциплинах каратэ необходимо в полной мере использовать на благо процветания России. Их основу составляют, прежде всего, добрая воля самого субъекта, морально-психологический настрой личности, коллектива и общества [3,9].
В конце 80-х, начале 90-х появились новые виды спорта, в том числе кёкусинкай, каратэ. Отсутствие Олимпийского статуса не способствовало научно-методическому сопровождению данных единоборств. Обычно дидактика спортивного раздела не рассматривалась. Началась спортизация восточных единоборств. Постепенно ценности спортивного российского образования [разряды и звания] трансформировались в систему подготовки спортсменов [1,9,19,26,42]. 
На современном этапе развития спорта высших достижений подготовка спортсмена обусловлена необходимостью достижения двух взаимосвязанных целей: 
•   подготовкой спортсмена, способного самоотверженно в сложнейших условиях соревновательной деятельности вести спортивную борьбу за победу во имя Родины; 
•  воспитанием моральных качеств личности спортсмена, отвечающих потребностям общества. 
Следовательно, знание тренером-педагогом закономерностей формирования и развития личности в процессе ее профессионального спортивного становления позволяет оптимизировать процесс воспитания подрастающего поколения в целом. Таким образом, налицо противоречие:
•    между воспитанием личности в целом и развитием личностных и деловых качеств, способствующих достижению спортивного результата.

С учетом выделенных противоречий был сделан выбор темы исследования, проблема которого каковы теоретические основы формирования личности в процессе занятий каратэ.
Цель исследования – теоретическое обоснование формирования личности в многолетней практике обучения каратэ у детей в возрасте 10-16 лет.
Объект – группа каратистов в возрасте 10-16 лет.
Предмет исследования – личностные качества, формирующиеся под влиянием учебно-тренировочного процесса у детей, занимающихся каратэ в возрасте 10-16 лет.

Гипотеза исследования: 
Основная гипотеза: Качество учебно-тренировочного процесса значительно улучшиться на основе позитивных изменений личностных качеств в процессе занятий каратэ.

В соответствии с проблемой, объектом, предметом и целью исследования предстоит решить следующие задачи: 
1.   Провести теоретический анализ исследования проблемы формирования личности в процессе занятий каратэ у детей в возрасте 10-16 лет. 
2.      Выбрать, адаптировать, разработать личностно-ориентированные технологии формирования и развития обучающихся, которые  позволят, гарантировано обеспечить реализацию запланированных результатов.
3.      Выявить рациональные дидактические условия успешного формирования личности обучаемых спортсменов.
4.      Провести экспериментальную проверку результативной модели учебно-тренировочного процесса, влияющего на формирование личности каратистов 10-16 лет.
ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ ЛИЧНОСТИ В ПРОЦЕССЕ ЗАНЯТИЙ КАРАТЭ В ВОЗРАСТЕ 10-16 ЛЕТ
1.1. Историографический анализ проблемы исследования системы контактных ударных единоборств

Единоборство – бой один на один [33]. Существуют различные виды единоборств, которые отличаются происхождением, своеобразной логикой изучения техники, тактики, правилами соревнований и структурой изучения базовых тренировочных движений. История единоборств насчитывает несколько тысячелетий. Рассмотрим наиболее популярные и известные существующие спортивные единоборства в хронологическом порядке возникновения. Все они определены правилами соревнований, имеют спортивно-оздоровительный и прикладной аспект.  К спортивным единоборствам относятся:

· Панкратион. Особое место в развитии искусства защиты и нападения в единоборствах занимает Древняя Греция, ставшая в 776 г. до н. э. родиной Олимпийских игр. В программу античных игр борьба входила как составная часть пентатлона и панкратиона. Состязания в панкратионе начинались кулачным боем голыми руками, а в ходе схватки удары сочетались с приемами борьбы. Позднее борьба вошла в программу Олимпиад в качестве самостоятельного вида состязаний. Использовалась ударная техника рук и ног, в сочетании с борьбой. Время поединка неограниченно. Весовые категории отсутствовали. В настоящее время возрождается как вид спорта. Созданы национальные федерации, проводятся Чемпионаты, первенства. Обязательно деление на весовые категории. В реестр государственных российских видов спорта не входит [41];

· Каратэ, кудо, киокусинкай [не олимпийские виды спорта. Входят в государственную классификацию присвоения спортивных разрядов и званий. Основной упор в соревновательной практике делается на ударную технику рук и ног. В любительских поединках существуют весовые категории. Время поединка ограничено правилами соревнований. Существуют профессиональные организации, где проводятся профессиональные бои. В некоторых стилях единоборств бои проводятся без учёта весовой категории, но с учётом веса тела по исходу соревновательного времени] Удивительное сочетание силы и ловкости, быстроты и координации, смелости и решительности характерно для восточных видов единоборств, вобравших в себя тысячелетний духовный и исторический опыт многих выдающихся сподвижников данного направления физического развития человека [6,8,28,36,41]. К восточным видам единоборств относится и каратэ стиля кёкусинкай [40,41].

Стремительное развитие и высокая популярность этого стиля, наблюдавшиеся в последние десятилетия XX в., связаны в известной степени с феноменальными достижениями его создателя – Масутацу Оямы. Название стиля «кёкусин» расшифровывается следующим образом: «кёку» означает конечность, предел; «син» – истина, реальность. Следовательно, кёкусин – это не просто стиль единоборства, а система боевой и психологической подготовки, духовно-нравственного воспитания человека. Школа Масутацу Оямы и предусматривает эту духовно-этическую составляющую как важнейшую часть системы подготовки каратиста [«кёкусин – воинское искусство»]. Ояме удалось на основе обобщения достижений школ японского единоборств, его китайских аналогов и других видов восточных единоборств создать современную, усовершенствованную и постоянно обновляемую систему физической, тактико-технической и духовно-нравственной подготовки [3,9,14,34].

В переводе с японского «каратэ - до» означает «путь пустой руки» [система самозащиты невооруженного человека] и представляет собой систему психофизического тренинга, построенного на духовно-энергетической основе. Каратэ имеет как спортивное, так и прикладное назначение, обладает мощным оздоровительным эффектом. В настоящее время оно стремится войти в олимпийскую программу в качестве нового вида спорта, поэтому наблюдается тенденция слияния стилей в единое традиционное каратэ. Технический арсенал традиционного каратэ до базируется на достижениях биомеханики, спортивной медицины, психологии, физиологии, на биоэнергетике человека и объединяет в себе все лучшее в стилях каратэ до [110].

В настоящее время в Японии термин «единоборств» буквально означает: «кара» – пустой, «тэ» – рука. [33].

Изменение написания в слове «единоборств» иероглифа в значении «кара» – «Китай» на «кара» – «пустой» произошло только во время Второй мировой войны, когда общественное мнение в Японии было настроено оппозиционно по отношению ко всему, что хоть как-то было связано с Китаем. Исследование происхождения современного понятия «единоборств» показывает, что слово «кара» как «пустой» в большей мере соответствует содержанию единоборств [22-29].

Каратэ, по всей вероятности, не могло бы просуществовать столь долго, если бы не было чем-то большим, чем комплекс приемов борьбы. Его жизнеспособность и всеобщее уважение к нему возникают из органического слияния формальных приемов с более глубоко лежащим духовным смыслом приемов как средства саморазвития и самоутверждения в самом высоком значении, как путь и средство совершенствования характера [25];

Историографический анализ выявил попытки разработать методологию построения учебно-тренировочного процесса среди специалистов в области контактных ударных единоборств по следующим направлениям: 

· многолетний тренировочный процесс подготовки спортсменов-единоборцев;

· изучение и отработка технических действий;

· изучение взаимосвязи технической и тактической подготовок;

· тренировка функциональных систем организма;

· развитие двигательных и координационных качеств [силы, быстроты, ловкости, выносливости, гибкости, точности]
· психологическая подготовка к соревнованиям и к деятельности;

· тактику действий во время поединков;

· обучение спортсменов-единоборцев с учётом возрастных особенностей;

· формальные упражнения, как средства развития координации;

· контроль за развитием координационных способностей.

М.Ояма [1954-1972] описывает базовую технику киокусинкай, техническую подготовку взрослых, тренировку детей, приёмы самообороны, формальные упражнения, приводит примеры самоотверженности спортивным тренировкам, разрабатывает правила киокусинкай единоборств и т.д., Огуренков Е.И. [1956] исследует ближний бой в боксе. [Техника, тактика, методика обучения и совершенствования]. Отраднов А.И. [1961] исследует методики занятий по боксу на курсе спортивного совершенствования в вузе. Он делает попытку изложить методику комплектования учебных групп и предупреждения отсева, методику рационального использования спортивных снарядов и прохождения программного материала зачетно-поощрительным методом, методику самостоятельной работы и организации занятий с группой боксеров различной подготовленности. Петунин О.В. [1964] исследует процесс формирования двигательных навыков у боксеров различной подготовленности. Фролов О.П. [1966] с помощью анализа соревновательной деятельности боксёров разрабатывает критерии оценки эффективности их технического мастерства. Примером такого критерия является показатель, получаемый суммированием коэффициентов эффективности атакующих и защитных действий. Коэффициентом эффективности атаки боксёра автор предлагает считать отношение числа ударов, дошедших до цели [п], к общему числу выполняемых ударов [N], коэффициентом эффективности защиты – отношение парированных ударов [п1] к общему числу ударов [N1]. Отсюда средний коэффициент эффективности действий боксёра [М эф] в [m] боях будет: Мэф = е [п/N + п1/N1]/ m.. В настоящее время судейство боксёрских поединков качественно изменилось, как и тактика ведения поединка. Результаты контактных поединков, особенно в любительском боксе последнее время выявляют высокотехничных спортсменов. Внедренные средства защиты [шлема, перчатки] значительно снизили количество травм и позволили боксёрам, за счёт техники перемещений, уходов и уклонов с линии атаки, быстро и точно атаковать и набирать очки. Поэтому эта формула не даст объективной информации по эффективности атак и защит. Никифоров Ю.Б.  [1967]  описал  "Чувства дистанции" у боксеров и методики его развития. Муйжниекс Я.Я. [1970] исследует особенности начальной подготовки школьников по боксу. На примере специализированной общеобразовательной школы. Целью настоящего исследования явилось изучение вопросов подготовки по боксу школьников в условиях общеобразовательной школы специализирующейся по боксу. Петухов В.А. [1970] исследует плотность и эффективность ударных действий боксеров,  факторы, определяющие способность поддерживать высокую плотность и методику их совершенствования. Мовшович А.Д. [1971] на примере фехтования разрабатывает комплексную методику исследования выбора решения у спортсменов в статистически упорядоченной среде; выявляет особенности выбора решения у спортсменов в связи со спецификой деятельности и влиянием направляющих инструкций; исследована структура выбора решения в вероятностно упорядоченных ситуациях у фехтовальщиков. Он же в 1996 году в системе многолетней подготовки юных фехтовальщиков  впервые использует комплексную оценку характеристик соревновательной деятельности, психофизиологических, физических, личностных свойств и антропометрических показателей как совокупности разноуровневых взаимосвязей, определяющих направленность технико-тактической подготовки юных фехтовальщиков на возрастных этапах. Получены показатели, характеризующие возрастную динамику использования средств единоборства в фехтовании на рапирах, саблях и шпагах. Выявлены критерии технико-тактической подготовленности спортсменов, на основе которых объективизирован процесс оснащения средствами единоборства и педагогического контроля уровня подготовленности юных фехтовальщиков на рапирах, саблях и шпагах. Огуренков В.И. [1972] году описывает методику обучения технико-тактическим действиям боксеров-левшей с учетом факторов двигательной асимметрии. В диссертации отражена специфика проблемы двигательной асимметрии в теоретическом аспекте и с позиции практики обучения, и совершенствования технико-тактических действий боксеров-левшей в подготовке к встречам с боксерами-правшами и левшами. Семенихина Н.Е. [1974] исследует дифференцированные реакции у фехтовальщиков. рассматривает правильное воспитание первичных способностей к адекватным реагированиям в фехтовании и их дальнейшее развитие в процессе обучения и тренировки и методики их воспитания на начальном этапе. Остьянов В.Н. [1976] рассматривает динамику физических и психических показателей боксеров старших разрядов на после соревновательном этапе подготовки, а также характер корреляционных взаимосвязей.  Филимонов В.И. [1978] изучает и описывает специфику силовой подготовленности боксеров различных условных тактических типов ["темповик", "игровик", "нокаутер"]; динамика силовой подготовленности; пути повышения скоростно-силовой подготовленности с их индивидуальными особенностями.  Тышлер Д.А. [1984] описывает теорию и методику спортивного совершенствования в современных единоборствах. Овчинникова И.М. [1986] исследует управление соревновательной деятельностью квалифицированных фехтовальщиц с учетом эмоционально-волевых особенностей личности и темперамента.  Исследование было направленно на усовершенствование методики повышения результативности и надежности соревновательной деятельности на основе оптимизации средств и методов технико-тактического совершенствования с учетом индивидуальных характеристик ведения поединков, эмоционально-волевых особенностей личности и свойств нервной системы. Дегтярёв И.П. [1987] рассматривает управление предсоревновательной подготовкой и после соревновательным состоянием в видах единоборств, имеющих деление на весовые категории. Х.Ашихара [Япония] [1987] описывает отличия базовой техники каратэ Ашихара – кайкан, разрабатывает основы атакующих и защитных действий для спортсменов различного уровня подготовки. Добивается использования направления, как базового вида подготовки специальных подразделений полиции Японии. Определяет технические нормативы и тесты в данном виде спорта. Коротаева Н.В. [1990] рассматривает взаимоотношения тренер - спортсмен в системе подготовки специалистов по единоборствам. Впервые определяет специфические характеристики взаимоотношений тренера-спортсмена в системе подготовки специалистов по единоборствам и каждому из его видов, при этом выявляет показатели конфликтности и систематизированы основные причины, приводящие к конфликтам между тренером и спортсменом. О.В. Игнатов, А.И. Танюшкин, В.П. Фомин [1991 - 2006], описывают базовую технику – школу движений каратэ киокусинкай, формальные упражнения, выпускают методические сборники, в которых описывают структуру движений единоборств, литературу по практическому использованию единоборств в различных ситуациях – на улице, в спортзале и т.д., самооборона против вооруженного соперника]. Селуянов В.Н. [1992] разрабатывает математические модели для имитации краткосрочных и долговременных адаптационных процессов в организме спортсменов и проводит обоснование методов контроля, тренировки и принципов планирования тренировочных нагрузок в теории физической подготовки. С.Арнейл [Великобритания] [1994-2002] описывает базовую технику и формальные упражнения киокусинкай, разрабатывает квалификационные требования к техническим экзаменам на пояса. Бойченко С.Д. [1994] разрабатывает теоретические и методологические основы специализированной подготовки в единоборствах на различных этапах начальной спортивной специализации. Калмыков С.В. [1995] рассматривает деятельность спортсменов-единоборцев в условиях межкультурного пространства в традициях Востока и Запада. На основе сравнительного анализа теоретико-философских подходов к проблеме индивидуализации показывает перспективность разработанной методологии. Полученные данные позволяют определить и усовершенствовать основные направления подготовки квалифицированных борцов. Д.Кук [1995] [Швеция] описывает базовую технику каратэ на месте, формальные упражнения и особенности тренировок в парах, а также на снарядах. Шустин Б.Н. [1995] обосновывает методологию моделирования и технологии его использования в системе управления тренировочной и соревновательной деятельностью спортсменов. Калмыков Е.В. [1996] впервые устанавливает взаимосвязь между индивидуальными особенностями нервной системы как "ядра" индивидуального стиля, уровнем развития психических качеств и содержанием технико-тактической деятельности в единоборствах [бокс, борьба, фехтования]. Миндиашвили Д.Г. [1996] изучил управление процессом формирования спортивного мастерства квалифицированных борцов. Цой О.Е. [1996] разрабатывает систему средств диагностики способностей к эффективной тактической деятельности в борьбе тхэквондо. Впервые изучает структурно-динамические особенности специальных способностей юных тхэквондистов характерные для начала этапа спортивного совершенствования. Устанавливает взаимосвязь между элементами тактической деятельности и компонентами специальных способностей тхэквондистов. Моисеев С.Е. [1997] году разрабатывает теоретические и методические основы контактного каратэ, как самостоятельного вида единоборств. В контактном каратэ широко применяются средства защиты, благодаря которым понижается опасность получения травм. Но из-за применения протекторов, система выявления победителя очень субъективна. Худадов Н.А. [1997] изучает психолого-педагогическое содержание и методы повышения эффективности соревновательной подготовки спортсменов высокой квалификации в единоборствах [бокс, борьба, фехтования]. Бакулев С.Е.
[1998] теоретически разработал и экспериментально обосновал возможность спортивного прогнозирования в педагогической деятельности тренера в спортивных единоборствах на примере бокса.
Калашников Ю.Б.[1998] на основе выделения эффективных атакующих тактико-технических структур выполняемых из степа, разработал содержание методики освоения конфликтного взаимодействия в степе у тхэквондистов.
Цилфидис Л.К. [1998] исследует педагогическое взаимодействие как условие формирования личности в таэквон-до на примере одной из секций. Франсиско Л.Л.[1998.] впервые проводит анализ соревновательной деятельности юных спортсменов в каратэ-до и уточняет представления о силовых способностях и гибкости проявляемых в ней, разрабатывает методику воспитания силовых способностей и гибкости, выявляет ее  наибольшую эффективность в работе с юными каратистами 9-12 лет. Карданов В.А. [1998] разрабатывает систему средств регуляции состояния спортсменов кикбоксеров - юниоров перед поединком в зависимости от их индивидуальных особенностей. Наумов С.С. [1998] описывает управление состоянием тренированности квалифицированных боксеров на предсоревновательном этапе подготовки. Научно обосновывает использование автоматизированной компьютерной информационно-тренажерной системы "Кардиоритм" в подготовке квалифицированных боксеров и показывает ее эффективность для коррекции воздействий физической нагрузки на его организм. Гаськов А.В. [1999] определяет концептуальную модель соревновательной деятельности единоборцев-боксеров и на этой основе совершенствование процесса подготовки квалифицированных боксеров на разных этапах спортивной тренировки. Гагонин С.Г. [1999] рассматривает развитие теории и практики физической культуры путём обобщения опыта боевых искусств Востока. Бабушкин Е. Г. [2000] экспериментально обосновал методики формирования мотивации спортивной деятельности у боксеров на этапе начальной подготовки в ДЮСШ. Белых С.И. [2001] исследовал построение тренировочного процесса юных кикбоксеров посредством оригинальных тренажеров. Научная новизна исследований характеризуется впервые разработанной экспериментальной методикой, которая предполагает и оптимизирует технико-тактическую, специальную физическую, психологическую, интеллектуальную подготовку кикбоксеров с ранних этапов многолетней тренировки.

Садовски  Ежи. Гр. Республики Польша.[2001] описывает теоретико-методологические основы тренировки и контроля координационных способностей в восточных единоборствах [на примере тхэквондо и кикбоксинга]. В своей работе Садовский Е. рассматривает кикбоксинг как восточное единоборство, хотя местом происхождения  кикбоксинга является Северная Америка. В кикбоксинге существует четыре спортивных направления: раздел сейм контакта, лайт контакта, фулл контакта и фуллконтакт с лоу кик. Спортивная подготовка каждого направления существенно отличается в соревновательных правилах. В тхэквондо так же существует несколько направлений. Наиболее популярно южнокорейское, которое входит в программу Олимпийских видов спорта. В России оно называется тхэквондо. Калашникова Т.В. [2001] формировала у студентов ИФК умений построения комбинаций боевых действий в таэквондо, с использованием авторской методики. Рассматривает различные методики изучения базовых техник. 
Орлов Ю.Л. [2003] предлагает инновационную технологию преподавания курса специализации «каратэ-до» в высших учебных заведениях физической культуры. Результаты исследования вносят ряд новых положений в теорию и практику организации учебного процесса профессиональной подготовки студентов в курсе специализации «каратэ-до». Стиль «каратэ-до» предусматривает бесконтактную технику ведения поединка. Отсутствие реального контакта требует меньшей специальной подготовки тела и духа, что не способствует полной реализации формирования и развития личностных качеств спортсмена.  Степанов С.В. [2000-2007] разработал методологию построения многолетнего процесса подготовки спортсменов-каратистов. Определил шесть основных этапов изучения элементов техники и тактики. Описал здоровьесберегающие технологии для юных спортсменов.
Ли Ч.К. [2003] описал технико-тактические характеристики соревновательного спарринга в тхэквондо версии ВТФ. Определил общие технико-тактические характеристики соревновательного спарринга в тхэквондо, а также апробировал содержание и методику технико-тактического анализа ведения боя спортсменами высшей квалификации при обучении студентов ИФК, специализирующихся в тхэквондо.

Вагин А.Ю. [2005] описал биомеханический анализ техники выполнения ударных действий в каратэ.  Разработал комплексную методику регистрации кинематических и динамических характеристик движения спортсменов при выполнении ударных действий в каратэ.

Клещев В.В. [2006] исследовал формирование индивидуально-типовых манер ведения боя в кикбоксинге. Описал индивидуальные стили, отработал экспертные оценки, провёл педагогическое наблюдение и изучил возможности повышения уровня технико-тактического мастерства кикбоксеров посредством формирования индивидуально-типовых манер ведения боя

Ван Линь [2007] исследовал пути совершенствования физической подготовленности молодежи во внеучебное и внерабочее время средствами боевых приемов и формирования начального уровня техники.
Гармаев В.Б. [2007] исследовал методику воспитания силовых способностей и гибкости у тайбоксеров 15-17-летнего возраста на этапе углубленной специализации. Цель исследования - поиск путей совершенствования тренировочного процесса тайбоксеров 15-17-летнего возраста и их подготовки к соревновательной деятельности на основе приоритетного воспитания специальных физических качеств.

Погодин В.В. [2007] использовал средства и формы боевого самбо в повышении профессионального уровня учащихся профессиональных технических училищ. 

Все эти разработки, как можно заметить, носят конкретный узко специфичный характер. Достоинством вышеперечисленных подходов является подробно описанная техника движений, общие рекомендации для её изучения [4,10,28,34,40,45]. Изучены возможности изучения и использования технических и тактических приемов в спортивных единоборствах [1,4,14,31-36]. Описаны методики развития двигательных качеств в соответствии с возрастными особенностями [1,8,17,25]. Объяснена общая физическая и специальная физическая  подготовка спортсменов на различных этапах тренировки [1,9,14,15,45]. Изучены различные состояния организма в предстартовых и стартовых ситуациях, и возможности управления ими [4,10]. Определены способы контроля за развитием двигательных качеств [6,8,18,27,30]. Научно обоснованы перспективные планы тренировок, касающиеся объема, интенсивности, режимов сочетания нагрузки и отдыха [35]. Предложены технологии преподавания спортивной тренировки [12,26,32,40,44].

В каратэ существует квалификационная классификация по техническому уровню подготовленности, где вводятся японские термины КЮ и ДАН [317]. 

Главное достоинство каратэ киокусинкай в том, что спортсмен, обладающий более лёгким весом, благодаря высокой технике и специальной подготовке может успешно противостоять более тяжёлому и крупному сопернику. Победитель в этом поединке определится по результатам взвешивания, где предпочтение будет отдано более лёгкому спортсмену, с разницей в весе более пяти килограмм. В каратэ киокусинкай учитывается также манера ведения боя и качество техник применяемых в контакте с соперником. По правилам борьбы киокусинкай приемы оцениваются по следующим параметрам: точность, скорость и сила. Чем лучше эти характеристики, тем выше оцениваются приемы. При определении победителя одна высшая оценка одного приема «иппон» превышает низшую оценку «вазари», полученную проигравшим за проведение других технических действий. Таким образом, наибольшее внимание уделяется качеству проведенного действия. Два нокдауна или один нокаут определяют чистую победу. 

В соревновательной практике мужчин обязательно применяется силовой тест, который включает в себя разбивания предметов [доски хвойных пород толщиной 25 мм , 320 х 220 мм, волокна поперёк], четырьмя способами.

Особое значение в каратэ придаётся проблеме формирования личности в ходе образовательного процесса обучающихся. Основным видом деятельности является педагогический процесс, представляющий собой непрерывную цепь взаимосвязанных, взаимопродолжающих друг друга педагогических компонентов. Каждый из них - объективное состояние педагогического процесса в определенном промежутке времени. Это сложная развивающаяся система со своими взаимосвязями, движущими силами, противоречиями. Педагогический процесс осуществляется тренером-преподавателем для достижения целей воспитания, образования и обучения занимающихся, в него вовлекаются все внутренние силы самовоспитания, самообразования и самообучения воспитанников [28,36]. 

Чем ближе внешний процесс преподавания и внутренний процесс учения обучаемых спортсменов, тем успешнее протекает педагогический процесс. 

Объект деятельности педагога - личность обучаемых спортсменов. Объект педагогической деятельности одновременно является и субъектом этой деятельности [49]. 

Сущность выше перечисленных направлений в формировании развитии личности с позиции спортивной тренировки, вырабатывании техники и тактики поединка, воспитания двигательных способностей и контроля за их развитием. Автор ставил перед собой цель изучения формирования и развития личности посредством образовательного процесса в системе контактных ударных единоборств. Действительно, что каратэ и кикбоксинг, не смотря на долговременное развитие в мире, в нашей стране развиваются сравнительно недавно и поэтому большинство авторов рассматривает практический аспект спортивной деятельности - тренировку, а не целостную образовательную систему, в которой происходит становление личности занимающихся. В контактных ударных единоборствах [на примере кикбоксинга, киокусинкай, стилевого каратэ] формирование и развитие личности обучаемых в образовательных учреждениях не исследовано. 
 1.2. Обзор теоретических предпосылок базы исследования

Теоретическую базу исследования составляют основы: философии, психологии, социологии, акмеологии, педагогики.

В философии проблемами образовательного процесса занимались Кант, Долженко, Каган, Розин, Огурцов и др. Значительный вклад в философское учение о человеке, его природе и бытие внес И. Кант, раскрывает антропологическую сущность этого феномена. Он понимает человека как двуединое существо,  принадлежащее одновременно к двум мирам. Миру природы [биологическое основание] и миру свободы [где он социально, нравственно самоопределяется]. Физиологическая и прагматическая части антропологии, взаимно проникая друг друга, становятся, теоретически обоснованием педагогики. В своих произведениях Кант вносит изменения в содержание понятий «метафизика» и «теория познания». Знания по Канту покоятся на опыте, на чувственном восприятии. Только чувства дают сведения о действительном внешнем мире [44].
О.В. Долженко рассматривает образование, как духовный облик человека, который складывается под влиянием моральных и духовных ценностей. При этом формируется не объём знаний, а соединение последних с личными качествами, умением самостоятельно распорядиться своими знаниями. В образовании имеется  всегда духовная деятельность [рассматриваемая вне зависимости от соответствующего данному времени материала], так и материальная, содержание образования. Специальные и профессиональные знания могут рассматриваться как образование только в том смысле, если они связаны с общим образованием [16].   

Философ М.С. Каган рассматривает понимание человека через философскую антропологию, доказывавшую, прежде всего, необходимость, незаменимость и нерастворимость философского умозрения в науках, потому что понимание человека как уникальной био-социо-культурной системы доступно в ее целостном бытии только философскому осмыслению. И именно на этой основе философия получает возможность сосредоточиться на рассмотрении своей «родовой» проблемы — отношения человека и мира, понимая сам «мир» как среду — природную, социальную и культурную, в которой человек живет, функционирует, исторически развивается, ибо находится с ней в двусторонних креативных отношениях «прямой и обратной связи».

Как должно стать ясным уже из вышесказанного, понимание человека как био-социо-культурной системы опирается на достижения современной научной мысли и методологии познания; важно, вместе с тем, иметь в виду, что взгляд этот порожден не самой наукой и не имманентными процессами эволюции философии, но глубинными потребностями практики — складывающимся во второй половине ХХ столетия новым типом цивилизации [42].
В.М.Розин [доктор философских наук, Институт философии РАН] считает, что сегодня, классическая модель образования фактически исчерпала себя: она уже не отвечает требованиям, предъявляемым к образованию современным обществом и производством. В связи с этим он предлагает искать новый комплекс педагогических и философских идей, создающих интеллектуальную основу для современной школы [47].

А.П. Огурцов [доктор философских наук, член редколлегии журнала "Вопросы философии"] считает, что классическую парадигму образова​ния, сложившуюся с работами Яна Амоса Коменского также трудно разру​шить, как трудно разрушить классическую физику, поскольку класси​ческая парадигма образования обеспечила успехи европейской культуры и цивилизации. По мнению А.П. Огурцова "...общая и обязательная система начального и среднего образования, которую сформировал целый ряд мыслителей, в том числе и Коменский, воплотилась в практике не только нашей страны, но и всех европейских стран. Это - достижение мировой цивилизации, тот необходимый инвариантный уровень, на кото​ром зиждется все дальнейшее образование. Разрушить эту систему обра​зования означает разрушить фундамент образования [15]. 

В психологии проблемами образовательного процесса, влияющими на формирование и развитие личности занимался В.М. Бехтерев. Он рассматривает причины, влияющие на упадок и на развитие общества: антропологические, биологические, климатические, экономические, социальные. Указывает на значение воспитания и обучения, физической культуры и гигиены. Описывает последовательность воспитания и обучения. Особенно подчеркивает, что основы будущей личности коренятся в дошкольном возрасте, и, следовательно, правильное и рациональное воспитание должно начинаться с первых дней жизни человека. Обращает внимание на направление умственного развития. По его мнению, невежество и недостаток образования есть главное условие недоразвития личности. [6]. 

Л.С.Выготский описывает процесс развития личности и мировоззрения ребенка. Он приравнивает личность ребенка к культурному развитию. Личность развивается как целое и после овладения определённой формой поведения поднимается на более высшую ступень развития. Описывает ступени развития. Решающий момент в развития личности является осознание своего Я. Объясняет значение игры в развитие детского мировоззрения. Появления у ребенка разумного разделения обращения с вещами и людьми. Истолковывает развитие в школьном возрасте, формирование внутренней речи, овладение ходом своих мыслей и умением их регулировать и отбирать, осуществлять волевые акты. Л.С.Выготский вносит  фундаментальный вклад в понимание положительной роли помощи в обучении, введя одно из основных понятий современной психологии - "зона ближайшего развития " [ЗБР]. Традиционно она понимается как - то, что ребёнок не умеет сам, но чему может научиться с помощью взрослого, руководящего и направляющегося деятельность. По Л.С.Выготскому [7], обучение построенное на основе правильно организованной помощи со стороны взрослого, идёт впереди развития и ведёт его за собой. Это исходное классическое понятие ЗБР нагружено как в чисто когнитивном плане, так и мотивационно-эмоциональном плане.  [9].

В.Н.Мясищев описывает проблему движущей силы человека на основе борьбы и единства противоположностей. По его мнению, жизнь создает меняющиеся условия (общественные требования и возможности), которые и побуждают личность изменяться, развиваться, менять характер её отношение к действительности. Будучи объектом, человек, в то же время, является субъектом познания и практики. Рассмотрел общественные условия, которые формируют личность как систему отношений. Содержание личности включает и предметное содержание опыта человека, и отношение его как субъекта к предметному содержанию, и связанную с этим систему ценностей, идеалов, убеждений, представляющих не только знания, но и побуждения к определенному действию. Личность формируется в процессе её деятельности, т.е. является продуктом общественной практики и развития организма в условиях этой практики [39]. 

Л.И. Божович - отечественный психолог, В основном занималась проблемами детской психологии: развитием личности ребенка, формирования мотивации, аффективных конфликтов, самооценок и динамики развития в детском возрасте уровня притязаний.

Она исследует ведущие потребности психического развития ребёнка. Сила потребности во внешних впечатлениях заключается в том, что, удовлетворяя её, взрослый вводит ребёнка в мир социальной действительности – общественно выработанных навыков, умений, способов практической деятельности, морали и т.д. А так как в предметах материальной и духовной культуры и в её традициях находят своё воплощение исторически сложившие формы психической жизни людей, то ребёнок, познавая культуру и овладевая ею, вместе с тем усваивает и эти формы; на этой основе у него развивается специфические социальные формы психики. Не мало важный фактор развития ребёнка – поддержка и одобрение взрослого. Следовательно, действия взрослых являются важнейшими регуляторами поведения ребёнка. При поступлении ребёнка в школу роль взрослого и его санкции почти не меняются, лишь учитель становится авторитетней и влиятельней родителей. Одной из важнейших черт, характеризующих социальную ситуацию развития в среднем школьном возрасте, является наличием уже достаточно сложившегося коллектива сверстников, в котором дети стремятся найти и занять своё место. Типичным для подростков является желание завоевать авторитет и признание товарищей. Общение со сверстниками, сравнение себя с другими при наличии достаточно развитых познавательных возможностей приводят к тому, что важнейшим содержанием их психического развития становится развития самосознания и самооценки. Результаты исследований показали, что потребности человека различаются не только по своему содержанию и динамическим свойствам[сила, устойчивость и пр.], но и по своему строению: одни из них имеют прямой, непосредственный характер, другие – опосредствованы целью или сознательно принятым намерением. Строение потребностей определяет способ побуждения к действию. [7]  

А.Н. Леонтьев - автор одного из вариантов деятельностного подхода в психологии. Теоретически разрабатывает и экспериментально изучает проблемы деятельности. Им установлено, что действительную основу личности составляет то особое строение целокупных деятельностей субъекта, которое возникает на определённом этапе развития его человеческих связей. Он изучил и описал уровни развития личности, с учётом индивидуальности и неповторимости человека. Исследовал мотивации развития личности с позиции бытия. Устанавливает, что в проблеме человеческого «я» личность неизбежно выступает как индивид усложнённый, а не преобразованный обществом, т.е. обретающий в нём новые системные свойства.    [35].  

Л.И. Анцыферова исследует развитие личности через её социальное развитие и включение в системы общественных отношений. Социальное развитие ведёт за собой психическое развитие. Отдельно рассматривает психику внутреннего мира, предпосылки влияющие на внутреннее содержание человека. Воздействие общества в предъявляемых принципах восприятия и интерпретации формирует направленность на определённые ценности, с учетом субъективных особенностей каждого человека.  [4] 

Теория индивидуальности личности, ее персонализация в деятельности рассмотрена в трудах К.А. Абульхановой-Славской. Определения психики и личности связываются со спецификой индивидуального уровня общественного бытия и качеством субъекта индивидуальной жизнедеятельности. Зависимость личности от общественных отношений опосредуется личностью, ее внутренним миром, жизненным путем, способом организации жизни и разрешения ее противоречий, Конкретизацией этой концепции являются представления о субъекте деятельности. В субъекте деятельности соединяются активность личности и общественные требования к деятельности. Продвигается и изучение самой деятельности. Она рассматривается в соответствии с требованиями системного подхода. Исследуются как индивидуальная, так и совместная деятельность. В последнюю органически включается взаимодействие человека с другими людьми. Общение выполняет эту функцию взаимодействия, предлагает различать психологическую, личностную и жизненную перспективы как три различных явления.
Психологическая перспектива предполагает сознательное мысленное предвидение будущего, его прогнозирование. Эта способность зависит от типов личности. У одних представления о будущем связаны с профессиональным выбором, у других с личностными притязаниями и со своими будущими достижениями, у третьих — с личными устремлениями и потребностями [дружба, любовь, семья]. Эти различия обусловлены ценностными ориентациями, предпочитаемыми сферами жизни.

Личностная перспектива — это готовность к будущему в настоящем, установка на трудности в будущем, его неопределенности. Личностная перспектива является показателем зрелости личности, потенциала ее развития, сформировавшейся способности к организации времени.

Жизненная перспектива — более емкое и глубокое понятие, включающее совокупность обстоятельств и условий жизни, которые при прочих равных условиях создают личности возможность для оптимального жизненного продвижения.
Жизненная перспектива открывается тому, кто сам в настоящем создал систему определенных жизненных отношений, систему опор, которые обладают все возрастающей ценностью. Совокупность этих отношений и есть жизненная позиция, которая целостным образом и определяет будущее личности. Достижение жизненных рубежей способствует и достижению жизненных целей, в известном смысле гарантирует будущее. [2] 

С.Л. Рубинштейн - советский психолог и философ, один из создателей деятельностного подхода в психологии. Он формулирует принцип единства сознания и деятельности, который в дальнейшем, в 30-е гг., был им положен в основу его деятельностного подхода, [38]. 

В золотой фонд отечественной и мировой психологии спорта вошли следующие идеи и концепции А.Ц. Пуни:

·  Психологическая характеристика общих и специфических условий спортивной деятельности; 

·  Постановка вопросов психоспортографии на примере психологического анализа ряда конкретных видов спорта [гимнастики, плавания, фехтования и др.]; 

·  Интегральная характеристика двигательных спортивных навыков с акцентом на вопросе осознавания-неосознавания движений на различных этапах формирования навыка; 

· Концепция полифункциональности-полимодальности представления движений с обоснованием тренирующей функции представления движений и идеомоторной тренировки; 

· Разработка психологических основ тактической подготовки спортсмена [развитие внимания, памяти, тактического мышления спортсмена]; 

· Концепция волевой подготовки в спорте, раскрывающая сущность волевых усилий, действий и качеств спортсменов, обеспечивающих преодоление ими препятствий различной степени трудности как в спорте, так и за его пределами; 

· Концепция психологической подготовки к соревнованиям с анализом предстартовых психических состояний спортсмена, выделением признаков состояния психической [боевой] готовности к выступлению, разработкой системы звеньев психологической подготовки к соревнованию, а также этапов непосредственной подготовки к исполнению спортивного действия; 

· Постановка вопросов онтопсихологии спорта [факторы развития спортсмена, личность спортсмена и др.]. 

Конечно, названные идеи и концепции А.Ц. Пуни разрабатывал на базе как собственных исследований, так и исследований своих многочисленных учеников. Его величайшей заслугой является создание санкт-петербургской [ленинградской] научной школы психологии спорта.  [31,32,33, 34,35]
В отличие от психологов, социологи рассматривают формирование и развитие личности с позиции социальных свойств. Социологи исследуют развитие общества и общественных связей, куда входит и образовательный процесс. И.С Кон - современный социолог на основе динамической системы потребностей и предыдущего опыта субъекта установил, что субъект формирует определённые и относительно устойчивые готовности диспозиции к восприятию и способу действия в разных ситуациях. А эти потребности, интересы и диспозиция стимулируют творчество и различные формы активности, при условии развитого самосознания  [37]  

Социолог В.А. Ядов рассмотрел личность в качестве социального субъекта деятельности, а так же социальные условия, влияющие на индивид. Разработал методологию социальных исследований в виде тестов, по которым можно выявить качества личности [52] 

Г.Г. Дилигенский систематизирует социально-психологические знания, объектом которых являются взаимоотношения и взаимосвязи человека и общества. «Особенность существующей сегодня социально-психологической науки состоит в том, что механизмы взаимодействия и общения людей, их социализации, усвоения ими социальных норм, ценностей и т.п. интересуют ее в целом гораздо больше, чем исторически и социально определенное содержание изучаемых психических образований и поведения. Иными словами, вопрос о том, как формируется отношение людей друг к другу и к окружающему миру для нее важнее, чем вопрос, что представляет собой запечатленный в их психике образ этого мира, стимулируемые им мотивы, цели, ценности. Путь к преодолению подобных трудностей видится в сочетании естественной и необходимой дифференциации наук с их интеграцией. Речь идет не о каком-то попятном движении, не о возврате к архаическому нерасчлененному знанию [в данном случае знанию о человеке], но о междисциплинарных научных направлениях, в пределах которых анализ определенного уровня или сферы явлений всемерно использует данные и знания о «соседних» или как-то сопряженных с ним уровнях и сферах. В сущности именно так, на стыке «соседних» наук - психологии и социологии возникла и развилась социальная психология, объединив изучение отдельно взятого индивидуального человека, которым занималась психология, с изучением отношений между людьми, составлявшими предмет социологии.» [18]
На сегодняшний день существует несколько подходов к проблеме  профессионального становления спортсменов: антропологический, акмеологический, личностно-деятельностный, системно-целостный и др. 

На наш взгляд, антропология выступает базовым основанием для построения педагогических теорий, систем и технологий спорта.

Основателем философской антропологии считают известного немецкого философа и социолога Макса Шелера. Идеи антропологии отражение в трудах известных педагогов прошлого Я.А.Коменского, Ж.Ж.Руссо, И.К.анта, И.Г.Песталоцци, К.Д.Ушинского, Н.И.Пирогова, П.Ф.Лесгафта  и  др.

Главная идея педагогической антропологии понимание целостности, системности, неразрывности личности, всей широты и многообразия человеческой жизни. Педагогическая антропология, таким образом, возникает как философское направление, претендующее на создание целостного, всестороннего взгляда на человека, его воспитание, образование, развитие на основе идеи его целостного и уникальности.

Рассматривая педагогическую антропологию как одну из важнейших основ в нашем исследовании, нам представляется возможным, выделить одну из главных особенностей тренерской работы - это целостное видение человека. Антропологизм, целостное «видение» личности спортсмена, занимающегося контактными ударными единоборствами, заключается и в том, что на его личностные и профессиональные качества существенно влияет пространство социальных отношений в обществе, его морально-правовой, социальный статус.

Выделенная проблема может быть рассмотрена так же в рамках акмеологического подхода. В настоящее время ведутся теоретические и практические разработки в области акмеологии [Б.Г.Ананьев,  А.А.Бодалев, А.А.Деркач, В.Г.Зазыкин, Н.В.Кузьмина, А.К.Маркова, Ю.В. Синягин, А.П.Ситников и др.]. Б.Г. Ананьев в области акмеологии педагогический профессионализм рассматривает как объект  исследования. [3]  

А.А. Бодалев создаёт и реализует идея целостного познания человека как субъекта отношений. В научном творчестве Алексея Александровича отчетливо выделяются два основных направления: психология общения и психология акме - проблемы неразрывно связанные между собой, включенные в единый логический ряд развития человеческой индивидуальности. От анализа сущности общения и определяющих его основных факторов автор переходит к рассмотрению различных ипостасей общения - искусство как проявление общения, общение в процессе учения, общение с самим собой, общения с Богом.. Он вводит понятие "пространство общения", рассматривает содержание, широту, глубину этого пространства, его зависимость от индивидуально-психологических, возрастных, половых различий. Описывает роль: роль социальной макро- и микросреды в достижении человеком вершины своего развития; акме и индивидуальность человека; акме и популярность, акмеология и педагогика; акме и проблема саморазвития. В своих последних трудах освещает объективные и субъективные условия и факторы, позволяющие человеку на определенном отрезке его жизненного пути выйти на вершину в своем развитии [достичь акме] как индивиду [сложнейшему живому существу], как личности и как высококлассному творчески проявляющему себя профессионалу в главной для него области труда. [6]
А.П. Ситников даёт теоретическое обоснование изложению методических принципов и описывает методику акмеологического тренинга программно-целевой направленности, являющегося комплексным акмеологическим проектом в области активных методов обучения. [54]
В спортивном мире широко известны разработки А.А. Деркача. академик РАО А. А. Деркач конструирует педагогическую систему «тренер – детский спортивный коллектив». Описывает особенности работы с юными спортсменами, выявляет возможности улучшения работы тренеров – преподавателей. Рассматривает особенности образовательного процесса с позиций системно-структурного подхода и выстраивает построение обшей теории формирования основ педагогического мастерства тренера.[21,22]
  Исследователи подчеркивают связь акмеологии с другими науками - психологией, педагогикой, социологией, медициной и др. 

Акмеология разрабатывает методы и технологии, позволяющие личности, субъекту деятельности достичь вершин мастерства в профессиональной деятельности; выявляет факторы и условия, содействующих или препятствующих достижению вершин профессионализма. Н.В.Кузьмина рассматривает категорию «фактор» как объективную причину, обусловливающую самодвижение индивидуальности к вершинам профессиональной деятельности, т.е. к высоким достижениям. Она выделяет объективные и субъективные факторы, влияющие на развитие профессионализма личности и деятельности. К объективным факторам автор относит качество полученного воспитания и образования, профессиональную среду учебного заведения и производства [учреждения], социально-экономические условия жизни и деятельности, отношение общества к профессии, статус и имидж профессии и т.д. К субъективным: тип направленности как свойство личности; уровень способностей; компетентность. [48] 

Акмеологические условия по отношению к субъекту деятельности носят объективный характер, в то время как значительное число акмеологических факторов - субъективны с точки зрения В.Г. Зазыкина. [33].

     Рассматривая педагогико-акмеологические основы подготовки спортсменов необходимо иметь в виду, что спорт высших достижений имеет свою специфику по сравнению со спортивной деятельностью, не связанной со стремлением достичь вершин мастерства [34]. 

· Прежде всего, он направлен на удовлетворение интереса к определенному виду спорта. На достижение высоких спортивных результатов, которые получают признание у общества, на повышение не сколько собственного престижа, сколько престижа команды и страны в целом. 

· Он связан с большими физическими и психическими напряжениями, необходимостью преодолевать не только сопротивление сильного соперника, но и собственные недостатки, большей ответственностью в соревнованиях. 

· В спорте высших достижений стремление к физическим движениям. Двигательной активности как бы отступает на второй план, а ведущим мотивом является достижение успеха, которое социально обусловлено осознанием выполнения задачи, поставленной обществом.

· Спортсмен не стремиться в данном виде деятельности избежать значительного психического и физического напряжения и даже, наоборот, видит в этом положительную сторону соревновательной борьбы.

      А.В. Родионов [52] отмечает, что существует определенная специфика спортсменов высокого класса, которая определяется:

· социальной оценкой, которую получает спортивный результат высшего уровня, связанной с престижной функцией спорта;

· социально-психологическими особенностями общения в спортивной сфере;

· требованиями к совершенному овладению сложными техническими приемами;

· требованиями к высокому уровню моральных и волевых качеств;

· высокими психическими и физическими нагрузками;

· необходимостью управлять процессом достижения спортивной формы с целью проявить максимум духовных и физических сил к определенному сроку наиболее ответственного соревнования;

· необходимостью управлять процессом  достижения спортивной формы с целью проявить максимум духовных и физических сил к определенному сроку наиболее ответственного соревнования;

· необходимостью сочетать интенсивные и объемные тренировки с учебой и общественно полезной деятельностью.

Все выше перечисленные авторы составили теоретическую основу исследования. 

1.3. Закономерности обучения 

Тренер-преподаватель, занимаясь вопросами проектирования учебно-воспитательного процесса, непременно ставит перед собой задачу познания процесса обучения. Результатом этого познания является установление закономерностей процесса обучения. 

Задача дидактики - устанавливать закономерности обучения и, давая знание об этом преподавателю, делать процесс обучения для него более осознанным, управляемым, эффективным. 
Дидактические закономерности устанавливают связи между преподавателем, обучаемыми и изучаемым материалом. Знание этих закономерностей позволяет преподавателю построить процесс обучения оптимально в разных педагогических ситуациях. 
Закономерности обучения - это объективные, существенные, устойчивые, повторяющиеся связи между составными частями, компонентами процесса обучения [это выражение действия законов в конкретных условиях]. 
Внешние закономерности процесса обучения характеризуют зависимость обучения от общественных процессов и условий: социально-экономической, политической ситуации, уровня культуры, потребностей общества в определенном типе личности и уровне образования. 
Внутренние закономерности процесса обучения - связи между его компонентами: целями, содержанием, методами, средствами, формами, т.е. это зависимость между преподаванием, учением, и изучаемым материалом [40-49]. 

Закономерности:

1. Взаимосвязь между зависимостью результата обучения от характера взаимодействия обучаемого и обучающего. Обучение не может состояться, если нет взаимообусловленной деятельности участников процесса обучения, отсутствует их единство. Частное проявление этой закономерности - между активностью обучаемого и результатами учения: чем интенсивнее, сознательнее учебно-познавательная деятельность учащегося, тем выше качество обучения. 

2. взаимосвязь между уровнем развития учебной группы и результативностью процесса обучения. Одним из решающих факторов, влияющих на результативность обучения и способствующих широкому раскрытию способностей обучающихся, становится, таким образом, высокий уровень развития самой учебной группы, опосредованность взаимоотношений в ней содержанием познавательной деятельности, имеющей учебный характер.

3. Взаимосвязь воспитательных результатов зависит от особенностей взаимодействия детей с окружающим миром. Результаты обучения и воспитания  зависят от характера деятельности, в которую на том или ином этапе своего развития включается воспитанник. 

4. развитие ин​дивидуальности обучаемого зависит от характера  его деятельности;  проблема является начальным моментом мыслительной деятельности;  мыслить человек начинает тогда, когда у него появляется потребность что-либо понять, когда возникает познавательное затруднение;  проб​лемное обучение и воспитание развивает интеллектуальную и другие сферы не потому, что учитель ставит проблемы, а потому что обучаемый  сам  их решает.

5. Соответствие содержания, форм и методов педагогических процессов возрастным особенностям и возможностям обучаемых. Этапы образовательного процесса определяется возрастными особенностями. Доказано, что эффективность учебно – воспитательной работы снижается если предъявляемые требования и организационные структуры отстают от возрастных возможностей учащихся или непосильны для них.
Предусматривается, что построение СКУЕ будет осуществляться в соответствии со следующими общепрофессиональными принципами:

· Гуманистичность  предполагает последовательное отношение тренера к воспитаннику как к ответственному и самостоятельному субъекту собственного развития, стратегию его взаимодействия с личностью и коллективом в воспитательном процессе на основе субъект-субъектных отношений. Реализация этого принципа оказывает существенное влияние на становление человека, на все аспекты его социализации. Именно воспитание определяет то, что человек успешно осваивает позитивные [а не асоциальные или антисоциальные] нормы и ценности, создаёт условия для эффективной реализации себя как субъекта социализации; помогает ему достичь баланса между адаптированностью в обществе и обособлением в нём. Реализация принципа в практике эффективно влияет на развитие у воспитуемых рефлексии и саморегуляции, на формирование их отношений к образовательному процессу, на развитие чувства собственного достоинства, ответственности; на формирование демократического и гуманистического взглядов [10];

· Научность  предполагает расширение и обогащение полученных знаний. В образовательном процессе необходимо знакомить учащихся с новейшими достижениями в соответствующих науках. В течении изучения закономерностей развития объективного мира у учащихся должно формироваться научное мировоззрение построения спортивно-оздоровительной тренировки [25,27,36];

· Многоуровневость разделяет образовательный процесс на относительно законченные и самостоятельные единицы, части информации. Совокупность уровней обучения позволяет раскрыть содержание этапов спортивной тренировки;

· Интегрированность позволяет объединить в одно целое все воздействия и последствия образовательного процесса; 

· Дифференцированность  способствует организации учебной деятельности с учётом склонности, интересов и способности учащихся. Осуществляется с помощью образовательных учреждений с углубленным изучением спортивных занятий;

· Технологичность предполагает научное проектирование, заранее поставленной цели. При этом сохраняется возможность объективных поэтапных измерений и итоговой оценки достигнутых результатов;

· Универсальность даёт возможность участникам образовательного процесса в СКУЕ использовать результаты обучения и воспитания в любых сопутствующих условиях;

· Комплексность подразумевает одновременное взаимодействие всех форм, средств и методов обучения и воспитания. Только комплексное воздействие возможностей образовательного процесса в СКУЕ позволяет формировать и развивать личность обучаемых; 

· Компьютеризация предполагает использование компьютера в образовательном процессе для учёта и контроля, своевременной коррекции документации, накопления информации об образовательном процессе в СКУЕ.

К частнопрофессиональным принципам  относятся:

· непрерывность образовательного процесса в контактных ударных единоборствах,  предполагает последовательность в проведении спортивных занятий; 

· направленность образовательного процесса на раскрытие  человеческих способностей и качеств, утверждение фундаментальных прав и свобод личности; 

· постепенность наращивания развивающе – тренирующих воздействий обуславливает необходимость систематического повышения требований к проявлению у занимающихся двигательных и связанных с ними психических функций за счёт повышения сложности заданий и увеличения нагрузок;

· направленность на максимально возможные достижения, углублённая специализация и индивидуализация ориентируют обучаемых на высокий спортивный результат; 

· развитие личности на основе возможностей, предусмотренных конституционным устройством страны и действующим законодательством; 

· взаимосвязь общей и специальной подготовки подразумевает всесторонне развитие спортсмена; 

· чередование нагрузок и отдыха в системе тренировочных занятий; 

· адекватность образовательного процесса возрастным особенностям выражается в формировании широкого круга двигательных умений и навыков в разностороннем физическом развитии; 

· преемственность лучших отечественных традиций в сочетании с использованием передового международного опыта, поддержки сложившихся научно-педагогических школ.
1.4 Заключение

Анализируя выше сказанное, действительно представители различных наук исследуют механизмы формирования и развития личности. Философы с давних пор изучают вопрос образовательного процесса, закономерности, его влияние на индивида [2,4,7]. Психологические основы дают возможность глубоко понять этапы становления личности с учётом множества факторов [2]. Социологические исследования позволяют более глубоко понять виды общественных образований, их основы, формы, развитие [4,5,7]. Акмеологи раскрывают закономерности и механизмы развития человека на ступенях его профессиональной зрелости в педагогической и спортивной деятельности [1,45]. Педагогика даёт возможность детально изучить совокупность явлений, относящихся к образовательному процессу в образовательных учреждениях, взаимосвязь обучения, воспитания и развития личности [39]. 

С помощью проведённого методолого - теоретического анализа и синтеза, изучения теоретических положений и системного подхода разработана педагогическая концепция построения системы формирования личности занимающихся в процессе изучения контактных ударных единоборств на примере кекусинкай и стилевого каратэ. Определены её цель, ведущие идеи, движущие силы, методологические положения, границы применения, особенности.

Для материализации системы обучения в учреждениях дополнительного образования, влияющей на формование личности занимающихся каратэ должны быть созданы следующие предпосылки:  

1. Разработаны новые повышенные требования к профессиональной подготовке обучаемых. Они объединяют формирование и развитие у занимающихся научного мировоззрения на основе целостного восприятия природы, общества, человеческой деятельности. Профессиональные образовательные программы, включающие интегрированное и дифференцированное содержание образования при подготовке обучаемых контактным ударным единоборствам, имеют для этого образовательный потенциал, включая воспитание системы морально-нравственных норм, гуманистических отношений и ценностей, развитие гуманности, духовности, потребности в творчестве.

2. Определены мировоззренческие, методологические, социальные, социально-экономические психолого-педагогические, профессиональные предпосылки формирования теоретических основ системы контактных ударных единоборств, обучения учащихся, что очень важно для решения возникающих проблем, экспериментальной проверки новых интенсивных образовательных систем, создания принципиально новых условий подготовки спортсменов высокого класса и специалистов в области единоборств и удовлетворения постоянно растущих образовательных потребностей личности.

3. Выявлены устойчивые тенденции интеграции и дифференциации, стандартизации содержания профессионального образования для подготовки по интегрированным спортивным направлениям в области контактных ударных единоборств.

Учитывая рассмотренные научные факты, явления, основываясь на современных научных взглядах учёных-педагогов, систематизированных и обобщенных на основе цели дальнейшего познания и практической деятельности, были сформулированы ведущие идеи концептуальных основ формирования личности в процессе обучения каратэ: 

· направленность обучения и воспитания на формирование личности, индивидуальности, обладающей духовным богатством, общечеловеческими ценностями, моралью, всесторонне и гармонически развитой, способной к подготовительной и продуктивной деятельности; 

· единство организации учебно-познавательной, спортивной, поисковой, творческой деятельности обучаемого как условия формирования личности; 

· органическое единство обучения и воспитания, требующее рассматривать обучение как специфический способ воспитания и придавать ему развивающий и воспитывающий характер; 

· реализация в практике образовательного процесса ценностно-мотивационного подхода к учебно-познавательной деятельности обучаемых, заключающегося в разработке целей, задач, содержания и процесса спортивного обучения на основе общечеловеческих и профессиональных образовательных ценностей, коллективной и индивидуальной мотивации, общественного значения и личностного смысла процесса и результата учебной деятельности;

· обеспечение непрерывности педагогического процесса каждого обучаемого в учении, воспитании и развитии;

· оптимизация содержания, методов, средств; установка на отбор методов, приносящих максимальный эффект при относительно небольших затратах времени и труда. 

Ведущими особенностями внедрения и функционирования  обучения в каратэ  являются:

1. Генеральная роль тренера-преподавателя по единоборствам в дидактической подготовке интегрированного и дифференцированного содержания образования в соответствии с результатами диагностики обучаемости учащихся.

2. Готовность обучаемых принять социально-педагогические механизмы учебно-познавательной деятельности в процессе обучения на основе знаний дидактических и методических основ профессиональной деятельности, умений и навыков учиться.

3. Авторитарность в каратэ роли тренера на начальных этапах спортивной подготовки.

4. Доминирования в каратэ самостоятельности учащихся в учебных занятиях, развитии и воспитании на последних этапах высшего спортивного мастерства.

5. Взаимосвязь обучения в каратэ и процесса практической соревновательной деятельности.

ГЛАВА 2. ЗАДАЧИ, МЕТОДЫ И ОРГАНИЗАЦИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ

2.1. Задачи исследования.

В соответствии с проблемой, объектом, предметом и целью исследования предстоит решить следующие задачи: 

1. Провести теоретический анализ исследования проблемы формирования и развития личности обучаемых  в системе кёкусинкай каратэ. 
2. Обосновать и разработать концептуальную модель формирования личности обучающихся в системе кёкусинкай каратэ.

3. Разработать учебно-воспитательную программу, как основу содержание образования в системе кёкусинкай каратэ;

4. Провести экспериментальную проверку результативной модели формирования и развития личности обучаемых в системе кёкусинкай каратэ.

 2.2 Методы исследования.

Тема, гипотеза и задачи исследования обусловили выбор методов исследования: 

1. Анализ научно-методической литературы. 
2. Проектирование и прогнозирование. 

3. Контрольные испытания. 

4. Педагогический эксперимент.  

5. Метод математической статистики.

1. Анализ научно – методической литературы

Нами изучалась и систематизировалась научно-методическая литература по вопросам формирования и развития личности в философии, психологии, антропологии, акмеологии, социологии и педагогике.[1,2,3,4,65,43,21]  Нами анализировалась и рассматривалась специальная литература, посвящённая контактным ударным единоборствам  [7,8,9,10,11,14,15,18,19,20].

Значительное внимание отвели изучению и анализу формирования личности в возрасте от 10 до 16 лет. На основе этих особенностей развития психики и организма занимающихся детей в каратэ 10-16 лет подбирались средства и методы, развивающие необходимые качества и  способности личности.

Большое значение уделялось изучению особенностей развития моральных, волевых, эмоциональных, интеллектуальных и отношения к спортивной деятельности у занимающихся спортсменов 10-16 лет, т.к. на этой основе строится образовательный процесс по кёкусинкай каратэ [2,8,11,14,20, 22,50].

В процессе анализа мы сравнивали и изучили различные средства и методы развития личностных качеств у занимающихся 10-16 лет у ведущих специалистов.

2. Проектирование и прогнозирование

В процессе написания дипломной работы, на основе полученных теоретических знаний мы сделали проект исследования. Где определили количество тестов, время проведения тестов, количество испытуемых и порядок тестирования. За исследовательскую основу взяли два теста: 

· Тест – опросник Рокича;

· Тест – опросник Головихина;

На проведения исследования нам понадобилось три года. Всего мы протестировали 42 спортсмена. Тестирование проводилось в три этапа:

1. входной контроль;

2. первое тестирование;

3. выходной контроль.

Как мы прогнозировали, теста-критерия Стьюдента показал, что результаты оказались достоверными. 

3. Контрольные  испытания

Для оценки формирования и развития необходимых качеств у занимающихся 10-16 лет нами использовались следующие тесты:

1. тест – опросник Рокича.

2. тест – опросник Головихина. 

Перед тестированием испытуемых тщательно инструктировали, после чего проводились пробные попытки и попутное объяснение. Каждый тест выполнялся один раз  в ДЮСШ  ВБ с/х им. Герейханова (С.Стальского р-на  и в Новомакинской  средней школе.
Тест – опросник Рокича.
Наиболее распространенной в настоящее время является методика изучения ценностных ориентации М. Рокича, основанная на прямом ранжировании списка ценностей. 

М. Рокич различает два класса ценностей: 

терминальные – убеждения в том, что конечная цель индивидуального существования стоит того, чтобы к ней стремиться; 

инструментальные – убеждения в том, что какой-то образ действий или свойство личности является предпочтительным в любой ситуации. 

Это деление соответствует традиционному делению на ценности-цели и ценности-средства. 

Респонденту предъявлены два списка ценностей (по 18 в каждом), либо на листах бумаги в алфавитном порядке, либо на карточках. В списках испытуемый присваивает каждой ценности ранговый номер, а карточки раскладывает по порядку значимости. Последняя форма подачи материала дает более надежные результаты. Вначале предъявляется набор терминальных, а затем набор инструментальных ценностей. 

Инструкция: "Сейчас Вам будет предъявлен набор из 18 карточек с обозначением ценностей. Ваша задача – разложить их по порядку значимости для Вас как принципов, которыми Вы руководствуетесь в Вашей жизни. 

Внимательно изучите таблицу и, выбрав ту ценность, которая для Вас наиболее значима, поместите ее на первое место. Затем выберите вторую по значимости ценность и поместите ее вслед за первой. Затем проделайте то же со всеми оставшимися ценностями. Наименее важная останется последней и займет 18 место. 

Тест – опросник Головихина.
Тест проводился с целью определения влияния программного комплекса на формирование и развитие личности спортсмена. При  этом предметом теста выступали:

· Потребность спортсменов в самопознании и саморазвитии;

· Способность их  к анализу и рефлексии и стремление спортсмена осознавать себя как субъекта этого процесса;

· Значимость информации о способах самоанализа, стремление к деятельности самоанализа и рефлексии;

· Готовность к развитию новых способов анализа себя, способов, направленных на формирование осознанной жизненной позиции.

В исследовании личностного роста спортсменов использовался метод семантического дифференциала Осгуда, адаптированный Головихиным Е.В. к спортивным дисциплинам, конкретно к единоборствам. Были опрошены спортсмены различного возраста, уровня подготовленности и тренеры-преподаватели. Мнение тренеров-преподавателей во многом не совпало с мнением специалистов-экспертов. Этот факт ещё раз подтвердил противоречие о воспитании тренерами-преподавателями необходимых черт характера и свойств личности присущих данной спортивной специализации, а не воспитании личности в целом.

Таким образом,  нами сделан вывод, что полученный нами результат соответствует классификации профессиональной компетентности, выделенной А.Я.Корхом, где профессиональную компетентность он разделяет на следующие составляющие: моральные, эмоциональные, интеллектуальные, отношению к спортивному мастерству и волевые. 

Профессиональная компетентность была рассмотрена нами в качестве сочетания  ее компонентов по  следующим блокам:

1.  ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ - этот блок включает профессиональные умения, специальную компетентность, стремление к самосовершенствованию, быстроту переработки информации, рациональность мышления и целесообразности поведения. 

2.  ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ - этот блок включает в себя отношение к спортивным успехам, отношение к спортивным неудачам, эмоциональные срывы на тренировках, эмоциональные срывы на соревнованиях, нервозность, жизнерадостность.

3.  ОТНОШЕНИЯ К СПОРТУ И СПОРТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ - этот блок  включил в себя увлечённость, исполнительность, трудолюбие, добросовестность, учёт опыта,    требовательность к себе, терпеливость.

4.  ВОЛЕВОЙ – этот блок включает в себя целеустремлённость, упорство, активность, самостоятельность, инициативность, настойчивость, решительность, волю к победе, спортивную злость.

5.  МОРАЛЬНЫЙ – этот блок включает в себя общительность, добросовестность, доброжелательность, самолюбие, уважение к тренеру и товарищам, отношение к соперникам, самоанализ. 

Неоспоримым фактом, является то, что успешность спортсмена  зависит от равно высокой компетентности на всех пяти уровнях. Но в равной степени, можно утверждать, что они  могут существовать в непропорциональном составе. По степени выраженности того или иного компонента спортсменов, условно, можно поделить на следующие группы:

1. Новичок

2. Спортсмен-любитель

3. Спортсмен-профессионал

Необходимо заметить, что не всегда профессиональная компетентность бывает, представлена у того или иного спортсмена полностью. 
4. Педагогический эксперимент

Педагогический эксперимент проводился с целью выявления  условий, способствующих наиболее эффективному формированию и развитию профессиональных и личностных качеств в секции кёкусинкай каратэ.

Педагогический эксперимент проходил на базе ГБОУ ДОД  ДЮСШ п.Белиджи  среди юношей и девушек 10-16 лет. Девушки и юноши на уровне массовых разрядов из 5-11 классов. Нами были определены одна контрольная и две экспериментальные группы, в которые вошли девушки и юноши, со стажем занятий 3-4 года. Группы состояли из 21 человека. Исследование проводилось в течение трёх лет (сентябрь 2015 – март 2018).

Структура учебно-тренировочных занятий с контрольной и одной экспериментальной группой состояла из подготовительной, основной и заключительной части. Подготовительная часть в экспериментальной группе из специальной разминки, которая способствовала подготовке всех систем организма для выполнения тренировочных заданий. 
Занятия проводились три раза в неделю по полтора часа.  

Основным отличием являлось выполнение требований содержания образования для образовательных учреждений в экспериментальной программе. 
4. Метод математической статистики (тест-критерий Стьюдетна)

T-критерий Стьюдента относится к параметрическим. С его помощью выясняется эффективность обучения и развития различным навыкам по определённой методике. С этой целью проводится сравнительный педагогический эксперимент, где одна группа (экспериментальная) состоящая из  21 человека, занимается по экспериментальной программе, другая (контрольная) – по традиционной, общепринятой. Третья группа не занималась спортом вообще.  По итогам эксперимента нужно рассчитать достоверность различий и проверить правильность выдвинутой гипотезы.

Результаты подвергались математической обработке при помощи пакета компьютерных программ "EXCEL". Нами были созданы  гистограммы по результатам эксперимента.

2.3 Организация и этапы исследования

На первом этапе(2015 – 2017 г.г.) диссертационного исследования был проведен ретроспективный анализ литературы по выделенной проблеме, проводился анализ состояния образовательного процесса спортсменов кекусинкай карате, изучен опыта подготовки спортсменов высокого класса обозначенных вида спорта, были выявлены противоречия и нерешенные задачи, разработана программа исследования. На этом этапе были определены исходные принципы и направления исследовательского поиска, сформулирована его общая гипотеза.

На втором этапе(10.012017-10.11.2017 г.г.) продолжался анализ литературы, была проведена разработка понятийного аппарата основ системы контактных ударных единоборств  в образовательном процессе профессионально-личностного становления спортсменов - единоборцев, было проведено пилотажное исследование, позволившее выделить методический инструментарий формирования и развития личностных качеств выделенной нами группы спортсменов, определения особенностей их  профессионально-личностного становления. Этот этап позволил уточнить  и дополнить общую гипотезу исследования, провести опытно-экспериментальную работу по оптимизации профессионально-личностного становления спортсменов, определить специфику педагогических технологий в этом процессе. 

На третьем этапе (11.12.2017-20.03.2018 г.г.) обобщались, анализировались и интерпретировались полученные результаты. Работа, проведенная на данном этапе исследования, позволила внедрить в практику и апробировать механизм формирования и развития личности  в г. Димитровграде Ульяновской области. Это позволило провести более обширный сравнительно-сопоставительный анализ результатов по выделенной проблеме, внести коррективы и определить пути и условия эффективной реализации педагогических технологий профессионально-личностного становления спортсменов кекусинкай карате, разработать методические рекомендации по оптимизации обозначенного процесса, оформить результаты исследования в виде дипломной работы.

ГЛАВА 3. РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ И ИХ ОБСУЖДЕНИЕ
3.1 .   Средства и методы развития личностных качеств у юношей и  девушек 10- 16 лет в секциях кёкусинкай каратэ

На третьем этапе, обобщая и анализируя проведенные нами исследования, мы сравнивали средства и методы формирования и развития личности занимающихся каратэ кёкусинкай у юношей и девушек 10 – 16 лет в контрольной и экспериментальной группах. Макроцикл, мезоцикл и микроциклы экспериментальной и контрольной групп практически не отличался. Их длительность составила 52 недели. Основные отличия наблюдались в течение 6 недель основного мезоцикла в восстановительном периоде, как будет описано ниже в нашем исследовании. Суть отличий заключалось в том, что в основном периоде подготовке мы использовали методы воспитания: методы изменения деятельности и общения воспитанников (введение новых видов деятельности и общения, усложнение их содержания и совершенствование их форм); методы изменения отношений в коллективе (демонстрация новых отношений, более притягательных для детей по сравнению с прежними, - стиля жизни, социально-психологического климата, "поля" коллектива и пр.); методы изменения компонентов воспитательной системы (определение новых педагогических целей, коллективных целей, представлений коллектива о себе самом, о своём месте в окружающем мире, о перспективах развития и пр.).в ежедневной работе на спортивно-оздоровительных сборах для экспериментальной группы, в которых основным параметром является положительный пример, при этом, мы стремились ориентировать группу на понимание значимости личностных взаимоотношений, формирования необходимых спортивных черт характера и адаптацию к ежедневным высоким нагрузкам, добиваясь снижения пульса. Тогда как в контрольной группе тренера работали через одиночные тренировки с небольшими паузами между ними. На предсоревновательном этапе подготовки различий между группами сохранялись. В экспериментальной группе мы постоянно проводили беседы, активизируя самостоятельные занятия по технической и общефизической подготовке. А на общих тренировках снизили интенсивность нагрузок, а повысили объём. В частности из этих четырёх недель предсоревновательного периода только первые две были направлены на выход с соревновательной скоростью. А следующие две были практически полностью посвящены восстановлению, где мы позволили себе несколько отойти от основного вида деятельности каратэ – тренировки в парах, и включили в себя восстановительное плавание, лёгкий кросс, спортивные игры и подвижные игры с незначительным включением соревновательных элементов на реакцию и чувства соперника  (в 2-4 раза меньше чем на основных тренировках). На которых мы преследовали единственную цель показать значимость интеллекта, волевых и эмоциональных качеств. А также морали и отношения к спортивной деятельности.

В контрольной группе тренировки осуществлялись без резких перепадов нагрузки с обычным снижением интенсивности, за неделю до соревнований. В эту неделю включались стрессовые тренировки соревновательного типа (снижен объём и возросшая интенсивность).

Таким образом, через двенадцать недель работы в макроцикле, обе группы, совместно приняли участие в мини соревнованиях. Такие же соревнования были проведены после подготовительного и основного периодов.

 Через полгода тренировок  проводилось тестирование, с целью определения эффективности выявленной нами методики развития личностных качеств.

Тестирование показало,  что все занимающиеся в экспериментальной группе изменили своё мнение относительно значимости моральных, эмоциональных и интеллектуальных качеств личности. Отсюда видно, что методика воспитания личности спортсменов-каратистов в экспериментальной группе дала положительный результат по отношению к занимающимся в контрольной группе. 
3.2. Анализ результатов исследования

Разминка проходила одинокого в контрольной и экспериментальной группах, за исключением специальных комментарий и пояснений, которые были описаны во второй главе. Отличия было в том, что мы использовали метод убеждения по дням. Например: в понедельник мы работаем над скоростными возможностями при работе на снарядах, в среду на скоростную и ударную выносливость, в пятницу на общую выносливость и тренировки в парах. В работе над скоростной выносливостью использовался челночный бег, переменный бег, гимнастика с отягощениями в режиме субмаксимальной мощности. Раунды на мешках по 2 минуты 15 секунд с 45 секундами отдыха, с отрезками максимальной сверхсоревновательной скорости нанесения ударов по 15-20 секунд, задачей удержания времени в каждом отрезке, так же широко применялся метод круговой тренировки. Прыжки через барьеры двумя ногами с продвижением вперёд до 20 барьеров в быстром темпе, с ускорением 60 м после последнего прыжка. Всего серий от трёх в начале мезоцикла до пяти серий в конце мезоцикла. Заминка осуществлялась с применением большого количества упражнений на гибкость. 3 раунда по 1 минуте медленного боя с тенью, активизируя дыхание, с переходом в ходьбу с наклонами, после 5-10 мин пассивной растяжки. В контрольной группе занимающие выполняли традиционную подготовку, в которую входили базовые упражнения на кю, описанные выше в первой главе, но с интервалом отдыха между упражнениями в одну минуту. В разминке использовались специальные упражнения: на координацию, повторение техники изученных движений. В основной части делался большой акцент на базовую технику в перемещении, в парах и свободно с соревновательной скоростью. Занятия проводились три раза в неделю. В программу занятий были включены подвижные игры, эстафеты, воспитывающие способность к быстрым и частым движениям, быстрый и медленный бег, разнообразные прыжки. Упражнения, укрепляющие мышцы спины, мышцы нижних конечностей, упражнения развивающие мышцы-разгибатели. Перечисленные средства применялись в одинаковом объеме, с одинаковой интенсивностью.

В экспериментальной группе в середине тренировочного цикла (после месяца тренировок) в работе над скоростными качествами мы стали использовать упражнения максимальной мощности по 15-20 секунд на разные группы мышц, с минимальной паузой отдыха до 30 секунд, таких как: 2Х100 м (30 сек отдыха, пауза от 1-2 м), рывки гантелей за 15 секунд, толчки гири или гантели за 20 секунд, 4 серии с паузой 60-100 с между отрезками и паузой отдыха между сериями 3-5. 10-12 раундов на мешках 2 минуты с 2 минутами отдыха с различными тактическими действиями по 20-30 секунд, с паузой 10 секунд между отрезками и паузой отдыха между сериями 3-5 м. Все серии выполняются на скорости определённой для каждого спортсмена индивидуально, исходящей из средней скорости  нанесения ударов в комбинациях в тактических вариантах построения поединка, с подробным анализом рисунка боя и с командой искусственных болельщиков, прикрепленных  к каждому спортсмену. Бои проводились с судейством по заданию секунданта из числа спортсменов старшего возраста, которые вели бойца в соревновательном спарринге. Темп сверх соревновательный  с лёгким контактом, с большим числом боевых комбинаций. При этом используется полная защитная экипировка. Благодаря защитному снаряжению возможны высокие скорости выполнения двигательных действий. Прибавлением скорости мы объясняем тем, что дети активизируют свои атакующие и контратакующие действия в присутствии болельщиков и надеются на защиту. Таким образом мы снижаем риск получения травм  у спортсменов.

После четырех недельного использования интервального и повторного метода, в экспериментальной группе мы провели резкое снижение (за две недели до соревнований) как интенсивности, так и объем тренировочных нагрузок. Первые две недели снижения включали в себя такие упражнения:

· Бой с тень 5 раундов по 2 минуты с 1 минутой отдыха между раундами.

· Три раунда в парах по заданию.

· 2 раунда вольного боя по 2 минуты с минутой отдыха.

· Комбинации на снарядах.

· Спортивные игры

Акцентируя внимание на максимальную интенсивность, темп ударов и смену уровней нанесения ударов в зоны поражения. Особое внимание уделялось атакующим действиям. 

Уделялось  время скоростно-силовой подготовленности и постановке дыхания в поединке. Проводились специальные тренировки в бассейне, основанные на гипоксимическом методе. Где легко осуществлялся контроль за техникой дыхания. Наиболее предпочитаемые упражнения в анаэробном и аэробном режимах. Ёще через две недели, тренировок в которых нашей задачей было полностью восстановить спортсменов. Проводилось вторичное тестирование с целью определения эффективности выявленной нами методики развития личностных качеств. Результаты тестирования показаны в протоколах (смотри приложение 1,2,3,4,5,6) тестирование показано, что методика развития личностных качеств эффективна по отношению к занимающимся в экспериментальной группе, где мы использовали совершенно отличную методику от контрольной группы, использовали широкий набор стимулирование для показания наилучших результатов в качестве призов были: освобождения от некоторых заданий, если предыдущие были выполнены с резким превышением личных рекордов, публичная похвала особо отличившихся. Нагнетание соревновательной обстановки в каждом упражнении (в прыжках, в беге, тренировках с отягощением, в бассейне, в спортивных играх и в выполнении техники защитных и атакующих действий). 

Далее было проведено тестирование с целью выявления уровня развития личностных качеств (интеллектуальных, моральных, волевых, эмоциональных и отношения к спортивной деятельности) у занимающихся 10 - 16 лет в секции каратэ.

Нами было обследовано две группы из 42 спортсменов. В каждую группу вошло 21 каратист.

В первую подгруппу (экспериментальную) отобраны спортсмены каратисты, занимающиеся у автора дипломной работы. 

Во вторую подгруппу вошли каратисты, занимающиеся у других тренеров.

По результатам четырёх тестов в развитии необходимых черт характера и свойств личности в данном виде спорта, мы получили конечный результат. Нам необходимо провести следующие математические действия:  

1. Вычислить среднеарифметический результат замеров выходного контроля.

Х (средняя арифметическая величина результатов) экспериментальной и контрольной  групп из 21 человек, каждая.

Х э = 14, 99 

Х к = 15,44

2. В обеих группах вычислить стандартное отклонение q. q – стандартное отклонение в экспериментальной группе = 0.11, q – стандартное отклонение в контрольной группе = 0.22

3. Вычислить стандартную ошибку среднеарифметического значения - m. 

m экспериментальная = 0,03 m контрольная = 0,06 

4. Вычислить среднюю ошибку разности - t. t = 2,14
5.По специальной таблице (источник 21 приложение 13) определить достоверность различий p. f число степеней свободы = 30 коэффициент по приложению 13 = 2,04.

Следовательно, различия между полученными в эксперименте средними арифметическими значениями считаются достоверными, а значит, есть основания для того, чтобы говорить о том, что методика   развития личностных качеств в экспериментальной группе оказалось эффективнее, чем в контрольной группе.

Наша практическая часть исследования длилась около двух лет и её достоверность, на основании проведённого теста-критерий Стьюдента подтвердилась.  

Результаты подсчетов исходных данных уровня развития личностных качеств приведены в таблице 1.

Таблица № 1

Характеристика промежуточного тестирования испытуемых контрольно-экспериментальной группы

	Тесты
	Группы
	M  m
	Темпы прироста, %
	Достоверность различий P>0,05

	Развитие моральных

качеств
	э.г.
	15.3 1.4
	5%
	2.1>0.05

	
	к.г.
	15.41.4
	4.5%
	1.9< 0.05

	Развитие эмоциональных качеств
	э.г.
	48.12.5
	5.7%
	2.3>0.05

	
	к.г.
	49.53.1
	4.8%
	2>0.05


 Сопоставление результатов тестирования экспериментальной и контрольной групп по контрольным упражнениям, представленные в таблице 1, показывают, что в двух тестах (Развитие волевых качеств) статистически достоверные различия отсутствуют (t=0 при p > 0,05), в другом  - Развитие эмоциональных качеств (t=3 при p < 0,05), Следовательно, можно сказать, что у экспериментальной и контрольной групп почти одинаково развиты отношение к спортивной деятельности, проявления которых требуется в этих тестах.

Это объясняется тем, что спортсмены в экспериментальной группе занимаются каратэ второй - третий год, т. е. развитие специальных личностных и физических качеств уже в какой-то мере осуществлялось на тренировочных занятиях, а так же возникшим влиянием отбора спортсменов при начале занятий спортом.  

 Результаты динамики данных уровня развития скоростной выносливости, приведены в таблице 2.

Таблица № 2
Динамика результатов исследования

	Тесты
	гр.
	До пед. эксперимента
	После пед. эксперимента
	Достоверность различий P>0,05

	
	
	M
	 m
	M
	 m
	

	Развитие моральных

качеств
	э.г
	15.3
	1.3
	14.4
	1.2
	2.6>0.05

	
	к.г
	15.4
	1.4
	14.9
	1.4
	1.7<0.05

	Развитие эмоциональных качеств
	э.г
	48.1
	3.24
	46.4
	3.0
	2.5>0.05

	
	к.г
	49.5
	3.19
	47.8
	3.2
	1.6<0,05


Сопоставление результатов тестирования экспериментальной и контрольной групп по контрольным упражнениям, представленные в таблице 2, показывает, что программа по развитию личностных качеств у каратистов 10-16 лет в экспериментальной группе уже дала положительные результаты. Так как, в одном из тестов (развития моральных качеств) имеется статистически достоверное различие (t = 2,42 при      p < 0,05). В других тестах тоже есть изменения в лучшую сторону, т. е. критерий t – Стьюдента увеличился: развитие эмоциональных качеств  t = 0,8;. Следовательно, можно сказать, что мы на правильном пути.

Это объясняется тем, что в экспериментальной группе много внимания уделяется развитию личности в целом, в том числе и к специализированным занятиям развития необходимых черт характера и свойств личности. А в контрольной группе – регулярно занимаются направленным развитием спортивно значимых физических качеств.

Сопоставление результатов тестирования экспериментальной и контрольной групп по контрольным упражнениям, представленные в приложении 3 и 4, показывает, что в развитии личностных качеств значение критерия t – Стьюдента выше табличного значения (2,07): развитие моральных качеств t = 2,66 при р < 0,05; развитие эмоциональных качеств t = 4,59 при р < 0,05, что показывает большую эффективность нашей программы по развитию личностных качеств у юных каратистов экспериментальной группы, чем программа, которая применялась в контрольной группе.  

В ходе педагогического эксперимента было установлено, что разработанная нами программа для развития черт характера и свойств личности у каратистов 10-16 лет является достаточно эффективной.

Это подтверждается следующими фактами:

Во-первых, результаты тестирования показали, что в развитии моральных и эмоциональных качеств показатели у занимающихся в экспериментальной группе, спустя один год применения этой программы, оказались значительно выше, чем у спортсменов, занимающихся в контрольной группе, где применялась  традиционная программа. Хотя, как было установлено в процессе статистической обработки материалов, на исходном этапе эти показатели были почти одинаковыми в обеих группах. При этом нельзя утверждать, что программа, применяемая в работе в контрольной группе, плохая и ее нельзя использовать в тренировочном процессе при занятиях контактными единоборствами. У детей этой группы тоже в какой-то степени выросли результаты в двигательных тестах. 

Во- вторых, обе программы по развитию личностных качеств существенно отличаются. В программе, которая применялась в контрольной группе,  маленький ассортимент средств и методов направленного воздействия на личность занимающегося – всего три (см. выше), а в программе, которая применялась в экспериментальной группе набор средств и методов больше – их насчитывается двенадцать. Следовательно, на тренировках в экспериментальной группе присутствовало большее разнообразие форм, средств, методов и упражнений. А применение на тренировочных занятиях различных заданий вызывает у занимающихся больший интерес и в связи с этим повышается внутренняя мотивация к активным занятиям избранным видом спорта.  

Кроме того, в одинаковых или похожих упражнениях, которые присутствуют в двух программах, тоже есть различия. В частности, в экспериментальной группе дозировка в таких заданиях несколько увеличена (либо в количестве подходов, либо в количестве повторений, либо в продолжительности времени отдыха сериями). Грамотно рассчитан перенос физических качеств. Например: сочетания силы и скорости, гибкости и быстроты, выносливости и прыгучести, ловкости и амплитуды движения в суставах. В экспериментальной группе каратисты выполняли специальные упражнения на закрепление суставов и в затрудненных условиях. Эти упражнение позволяет заставить спортсмена применить больше усилий. В связи с этим голеностопный и коленный суставы испытывают большие физические напряжения. 

Кроме того, в разработанной нами программе, которая, применялась в экспериментальной группе, также присутствуют упражнения на общую выносливость и чисто скоростного характера.

В этом и есть самая важная отличительная черта двух программ.

В выше приведенном тексте было обосновано то, что программа по развитию личностных качеств у каратистов 10-16 лет, применённая в экспериментальной группе, является эффективной и ее можно и необходимо использовать в тренировочном процессе при занятиях каратэ. Конечно, нельзя сказать то, что программа, применяемая в контрольной группе, совсем не эффективна, и ее вообще нельзя использовать с детьми на тренировках. Если есть хоть какой-нибудь результат в развитии этих качеств, значит, эту программу можно использовать на практике. 

Результаты проведенного нами исследования позволяют рекомендовать экспериментальную программу по развитию личностных качеств каратистов 10-16 лет для широкого использования тренерам и специалистам по каратэ кёкусинкай.

Большинство юношей и девушек показали средние результаты при тестировании интеллектуальных качеств, отсюда следует, что в нашей работе больше времени уделялось на развитие воли, морали и эмоций.

Результаты тестирования представлены в приложении. Методика проведения тестирования и сами тесты подробно описаны в главе 2.

К сожалению не все тренеры-преподаватели уделяют должное внимание развитию личности в целом. В большинстве случаев их интересует спортивный результат. Не один год понадобится спортсмену, чтобы попасть в спорт высших достижений при удачном стечении обстоятельств. В среднем от начала занятий в 10-11 лет спортсмен начинает показывать результат в 17-18 лет. Т.е. минимум  6 лет уходит на формирование и развитие только необходимых черт характера. И не всегда черты характера чемпиона позитивные: агрессивность, повышенное чувство лидерства, неуважение к сопернику и его окружению, вот немногие свойства личности, которые после прекращения спортивной карьеры могут создать серьёзные проблемы в жизни спортсмена и его окружения. 

ВЫВОДЫ

1. Главной особенностью при развитии личностных качеств в целом у детей в возрасте 10-16 лет отсутствие значимости развития моральных, эмоциональных и интеллектуальных качеств. Все занимающие придают значение только волевым качествам и отношению к спортивной деятельности. 

2. Из литературных источников были выявлены наиболее эффективные пути развития личностных качеств:

· Воспитание
· Обучение
· Развитие  

3. Исследование показало, что в каратэ в группах начальной подготовки 1,2,3 года обучения необходимо вырабатывать высокий уровень внутренней мотивации к активным занятиям избранным видом спорта. Беседы, обсуждения, просмотры видеозаписей, присутствие на соревнованиях и участие в них требует большого количества методов воспитания и обучения, учёта регионального компонента и местных условий. 

4. Предложенная программа по воспитанию, обучению и развитию является эффективной по отношению к личности занимающихся каратистов.

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

К сожалению не все тренеры-преподаватели уделяют должное внимание развитию личности в целом. В большинстве случаев их интересует спортивный результат. Не один год понадобится спортсмену, чтобы попасть в спорт высших достижений при удачном стечении обстоятельств. В среднем от начала занятий в 10-11 лет спортсмен начинает показывать результат в 17-18 лет. Т.е. минимум  6 лет уходит на формирование и развитие только необходимых черт характера. И не всегда черты характера чемпиона позитивные: агрессивность, повышенное чувство лидерства, неуважение к сопернику и его окружению, вот немногие свойства личности, которые после прекращения спортивной карьеры могут создать серьёзные проблемы в жизни спортсмена и его окружения. 

Необходим комплексный подход по формированию личностных свойств и развитию врождённых черт характера. Выпуская одно из направлений развития личности, спортсмен по ряду субъективных и объективных обстоятельств может прекратить активные занятия каратэ. 

Очень важен фактор успешности деятельности каждого воспитанника. Не каждый может стать чемпионом, но получить высокий уровень физического и внутреннего развития может каждый. 

Необходимо более широко использовать полученные спортсменами коммуникативные навыки и умения: на тренировках, в образовательных учреждениях, в социуме и других местах, демонстрируя выдержку, спокойствие, любознательность, аналитику, решительность, активность.

Первые три года работы  позволяют создать устойчивую внутреннюю мотивацию к занятиям единоборствами, в том числе кёкусинкай каратэ. Только в каратэ есть возможность личностного роста в техническом, тактическом и физическом плане, участвуя в специальных тестах-экзаменах на пояса.

Технология педагогической поддержки позволит незаметно для воспитанника пройти ряд этапов становления и развития личности от новичка до спортсмена высокого класса.  
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ПРИЛОЖЕНИЕ К ГЛАВЕ 2. № 1 АНКЕТА для опроса отношение к спортивной деятельности
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