  Уважаемые жители селения Маали, руководители предприятий, организаций всех форм собственности!
[bookmark: _GoBack]      Обращаюсь ко всем, кому дорога наша «малая» Родина, с призывом принять самое активное участие по благоустройству и традиционных санитарных днях, которые проводятся в сельском поселении.
      Уверен: убрать дворы, улицы, прилегающие территории, благоустроить игровые и спортивные площадки, посадить зеленые насаждения, навести порядок на кладбищах - по силам каждому. Рассчитываю на действенную поддержку трудовых коллективов, общественных объединений, твердую гражданскую позицию жителей, на то, что никто не останется равнодушным и внесет свой посильный вклад в общее дело.
Наше сельское поселение - наш общий дом, и мы должны быть в нем настоящими и заботливыми хозяевами! 
Уважаемые жители селения Маали!
      Каждый год повсеместно начинается оживлённая работа по санитарной очистке населенных пунктов. Некоторые дворы и улицы, территории предприятий и организаций, прибрежные зоны водоёмов захламлены и имеют неприглядный вид. Повсеместно обнажились «залежи» бытового мусора, пластиковых бутылок и других отходов жизнедеятельности, которые не только наносят большой вред экологии, портят ландшафт, но и просто отравляют настроение людей.
      Давайте все вместе подойдём к наведению чистоты и порядка ответственно и по-хозяйски. Наши населённые пункты нуждаются в заботливых руках и нашем участии.
      Согласно Правилам благоустройства и санитарного содержания населённых пунктов поселения при любых видах уборки запрещается:
вывозить и выгружать бытовой, строительный мусор и грунт, промышленные отходы в места, не отведенные для этой цели;
сжигать бытовые и промышленные отходы, мусор, полимерную тару и пленку на улицах, площадях, во дворах предприятий, организаций, учреждений и индивидуальных домовладений, а так же закапывать бытовые отходы в землю;
сорить на улицах, площадях и в других общественных местах  оставлять мусор и  пищевые отходы на улице;
складировать строительные материалы, органические удобрения (навоз), мусор на прилегающих к строениям и домовладениям территориях;
захламлять придомовые, дворовые территории общего пользования металлическим ломом, строительным, бытовым мусором и другими материалами.
      Сообщить информацию о нарушениях в сфере благоустройства и  несанкционированных свалках можно по телефону "горячей линии" +79884521832
Рассчитываем на активную помощь и поддержку общественности, руководителей предприятий и учреждений, учащихся, всех сознательных граждан.
