Международная деятельность.

Кафедра предпринимает усилия для расширения международной деятельности. Продолжилось сотрудничество с кафедрой туркменского и турецкого языков и литератур Международного туркменско-турецкого университета  (Ашгабат акд. М.Соегов). Общая исследовательская тема: «Сравнительное изучение этнокультурной лексики и фразеологии карачаево-балкарского и туркменского языков». 

Для участия в работе Международной научной конференции, посвященной 75-летию со дня рождения профессора И.Х. Ахматова «Актуальные проблемы современной филологии» (Нальчик, 19-20 декабря 2013 г.) были привлечены следующие зарубежные ученые: Абдуллах Темизкан (Турция, Измир), Алескерова Егяна Ильяс кызы (Азербайджан, Баку), Бабыгу Эргун (Турция, Стамбул), Гювен Махмуд (Турция, Чанаккале), Назар Хамит Йуксел (Турция, Кайсери), Гусман Тирадо (Испания, Гранада), Соегов Муратгелди (Туркменистан, Ашгабат), Сылпагъарланы Йылмаз Невруз (Турция, Анкара), Уфук Таукул (Турция, Анкара), Якуп Темел(Турция, Стамбул).
В 2014-2015 гг. проф. Кетенчиевым М.Б. на базе ИПКиПРО КБГУ проведено дистанционное обучение соотечественников, проживающих в Турции, по программе «Методика обучения карачаево-балкарскому языку в поликультурном пространстве». 
