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Вступление

Современное представление о незыблемости преемственности знаний не учитывает совершенствование знаний в каждом новом поколении. Процесс очищения от ошибочных представлений в прошлом идёт непрерывно в течение одной расы людей, и он аналогичен иммунной системе организма человека, занятой очищением крови в венозном русле от элементов распавшихся клеток, вызванного  их старением. По наследству от родителей дети не получают защиты от болезней, которыми переболели родители. Ошибочные представления в науке  - это болезни роста человечества. 
Современное состояние научного знания поражает своим несоответствием. С одной стороны, манипулируя одиночными атомами, человек почувствовал себя всесильным творцом. С другой стороны, наука оказалась в тупиковом положении, не зная причины всех действий в Природе. И человек застыл в ожидании чего-то ужасного, уподобившись статуям с острова Пасхи в Тихом океане. Кто мы и куда идём? - всё чаще вопрошают люди, приведённые в состояние неопределённости ужасами разных катастроф, поступающих от средств массовой информации. Незнание - причина страха. 
Каждый знает, что рано или поздно он уйдёт в мир иной, как это происходит с каждым поколением живых существ. Но это не ограничивает творчество людей, стремление всё познать, всё испробовать, испытать и успокоиться достигнутым, начав новый этап познания и творения. Науку движет неудовлетворённость, желание узнать - а что там за горизонтом? Один за другим отодвигаются горизонты достижения в познании законов Природы, формируя «годовые кольца» развития человечества. Пришло время познать суть жизни самой планеты, к которой так привыкли, что уже и не считают её космическим телом, способным изменять своё состояние. 
На людей обрушиваются информационные потоки, где, с одной стороны, говорится об успешном испытании в США новейшей лазерной пушки, а, с другой стороны, сообщается о непонятной аварии на мощной гидростанции в Саянах и пожарах на нефтехранилищах. Надо увязывать возможные причины со следствиями. 
Ни одна из современных теорий не в состоянии объяснить главное - живой процесс. Нет удовлетворительной идеи о происхождении Солнечной системы, в геологии нет единого мнения о процессе горообразования, возрождения ране выработанных полезных ископаемых. В биологии нет единой теории клетки. Поэтому в социологии нет понимания цели развития человечества.
Требуется новая идея. Ею может стать Основной Закон развития жизни в Космосе: Всякое последующее действие происходит по памяти предыдущих действий, при этом нарабатывается новая структура памяти, куда предыдущая входит составной частью и не видоизменяется благодаря непрерывному воспроизводству самой себя в точной копии в изменяющейся среде.
Нелинейная динамика материальных тел в Солнечной системе

В общем случае живой процесс роста и развития является нелинейным процессом. Солнечная система состоит из космических тел, которые своим поведением демонстрируют нам чётко согласованную систему как единое целое в составе Галактики.  Разреженное межпланетное пространство обладает той удивительной способностью, что чутко изменяет своё состояние под воздействием внешних полей.  Электромагнитное поле Солнца, воздействуя на плазму межпланетного пространства, переносит энергию от звезды, формируя при этом  физическую силу жизни, ответственную за синхронное вращение планетных тел и потребление ими чистой электрической энергии.

Строгая закономерность взаимодействия межпланетного электромагнитного поля с космическими телами системы реализует причинно-следственный характер устойчивой информационной связи между механикой поведения тел в системе и энергетикой Солнца. Динамика прямой и обратной связи между центральным источником энергии и планетными телами обеспечивает не только длительное (миллиарды лет) существование структуры общей системы, но и непосредственно рост и развитие самой системы, благодаря последовательному вспыхиванию одного Солнца за другим.  Нынешнее Солнце - пятое по счёту, ранее им были Нептун, Уран, Сатурн, Юпитер.  Как было установлено по результатам космических программ СССР и США за 1960-1980 годы, орбитальная система космических тел Солнца не поддаётся описанию ни с помощью классической интерпретации по Максвеллу, ни с квантовой позиции. Была сделана попытка представить структурное единство на основе практических измерений, составив математическую модель без математических уравнений. Или другими словами, Солнечная система как целое есть диаграмма направленного взаимодействия, сформированная распределёнными параметрами электромагнитных полей Солнца. На рис.1[из работы академика Казарова Ю.К.] представлена диаграмма распределения электромагнитной энергии в Солнечной системе в логарифмическом масштабе.
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Рис.1. Диаграмма распределения электромагнитной энергии Солнечной системы как характеристика диаграммы направленного взаимодействия системы со своими соседями и Центром Галактики. [Из работ Казарова Ю.К.].
На диаграмме в логарифмическом масштабе представлены: по горизонтали - среднее расстояние планетных тел от Солнца в астрономических единицах. По вертикальным шкалам слева -  направо: f - давление фотонного газа [Дж/м3]; r (с двумя точками наверху) - ускорение орбитальных объектов относительно Солнца [м/с2]; К - полный поток электромагнитной энергии от Солнца [Вт/м2]; 4N/S - отношение мощности электромагнитных излучений планеты к её полной поверхности [Вт/м2]; φ - потенциал электромагнитного поля Солнца; Т - абсолютная равновесная температура; V - линейная орбитальная скорость планет; Тλ - абсолютная температура конкретного диапазона волн. На наклонной линии показаны планетные тела, около которых значками показаны диапазоны длин волн излучений. 

Академик Казаров Ю.К., изучая реальные измерения электромагнитных полей в Космосе, приводит данные электромагнитных параметров для Земли:

lgf = - 5, 8256116 [Дж/м3];  lgr (с двумя точками на верху) = - 2, 229148 [м/с2]; lgV = 1, 4736329[км/с];  lgK,  lg4N/S = 3, 133858 [Вт/м2]; lgφ = 8,95 [м2/с2]; lgT = 2,449 ºK.

Принцип безопорного вращения планетного тела вокруг своей оси и скорость этого вращения [2,9] напрямую связаны с потреблением планетой электромагнитной энергии Солнца. Кроме того, теоретические и опытные данные говорят о том, что ускорение планеты в орбитальном движении пропорционально давлению излучений в точке их приёма планетным телом, чем и достигается синхронизация планет на их орбитах. Внешнее для планеты поле Солнца не является механической системой, то есть оно не может быть описано механикой Ньютона. Поле воздействует на тело планеты, а реакция планеты на это воздействие осуществляется не на само поле, а на излучатель его, то есть на Солнце, по цепи обратной связи. Действие сил со стороны поля на планету (и на любое другое тело естественного или искусственного происхождения) превышает действие обратного свойства, но реакция планетного тела существует, иначе не было бы синхронизации движения планет, а оно есть. 

Будучи дипольными структурами, планетные тела являются активными излучателями, их диаграмма направленного взаимодействия берёт начало из экваториального пояса шириной ±25-30º. Все планетные тела объединены с Солнцем экваториальными зонами, образуя тонкий диск планетной системы - 7º15´, плоскость эклиптики. Благодаря этому соединению все планеты параллельно подсоединены к излучающей области Солнца, оказывая на неё слабое информационное воздействие. Вся вспышечная активность Солнца строго адресная - тёмные пятна как магнитные вихри солнечного вещества формируются по запросу той или иной из планет, обеспечивая её живой процесс. Воздействие электромагнитного излучения звезды на движение космических тел как искусственного, так и естественного происхождения, является нелинейным процессом. Синхронизация существующего общего движения планет в единой системе возможна только при наличии обратной связи с излучательной системой Солнца. Пространственное положение Земля обеспечивает благодаря динамике своих магнитных полюсов.
Как отмечает Казаров, «взаимосвязь электромагнитодинамики Солнечной системы и геосферы проявляется в том, что электромагнитное взаимодействие между сферой Земли и небесными телами осуществляется посредством создаваемого ими силового электромагнитного поля в процессе синхронизации Солнечной системы с единым источником электромагнитной энергии -  Солнцем -  мощностью 3,86∙1026Вт». Наличие фактов роста планетного тела показывает, что в сферах планеты существует приём, превращение и перенос различных видов энергии и вещественных элементов. Разнообразные физико-химические процессы на Земле, а также ритмы биосферы  имеют единую электромагнитную природу солнечного происхождения. Внешнее электромагнитное воздействие изменяет в объёме Земли его внутреннюю электромагнитную энергию через процесс возбуждения внутренних структур тела планеты на принципе магнитного резонанса (по типу ядерного магнитного резонанса). Чтобы снять это возбуждение, внутри космического тела возникают процессы роста, что увеличивает массу и размеры тела. Динамика событий в нелинейных системах развивается по экспоненте, что показывает необходимость соответствия формы материи энергоинформационному воздействию. 
Масса Земли составляет 5,975∙1024кг.   Мощность излучения Земли составляет 1,754∙1017Вт. Мощность излучений Солнца 3,86∙1026Вт. Своим структурным построением планеты и все малые тела системы формируют единую диаграмму направленного взаимодействия Солнечной системы с секторными полями галактического поля, создаваемого Центром Галактики. Из-за эллипсности орбиты Земли Солнечная «постоянная» меняется от 1307,052 Вт/м2 до 1397,639 Вт/м2 (средняя величина 1373±0,002 Вт/м2). Обобщённая сила Лоренца на Солнце равна 1,288∙1018Н, а на Земле 2,343∙109Н.   
Живая Земля

Для безопасного развития человечеству требуется знать будущее своего космического корабля, его строение и энергообеспечение. Мы все летим не на правах бесплатного пассажира неведома куда и зачем, а на правах нужных для планеты существ, ценой жизни которых решаются вполне конкретные дела, необходимые в ритмичной деятельности Земли. Чтобы понять будущее, надо хорошо знать прошлое, надо иметь память прошлых событий зарождения и развития Солнечной системы и роль Земли в этом сообществе.

Вспомним слова Главного Бога Олимпа - Зевса, решившего в своё время заменить одно человечество другим, сказанные Овидием в его «Метаморфозах», памятуя, что «сказка - ложь, но в ней намёк, добрым молодцам урок ».

«Вот по всей Он Земле разбросать уж готов был перуны,
Да убоялся, пылать не начал бы от стольких огней

Неба священный эфир и длинная ось не зажглась бы.

Вспомнил, как судьбы гласят, - что некогда время наступит,

Срок, когда море, земля и небесный дворец загорятся,-

Гибель будет грозить многотрудной мира громаде».

Строки Овидия показывают, что греки уже знали о шарообразной форме Земли, знали о наличии длинной оси, которой является экваториальный диаметр планеты. Они знали, что этот диаметр превосходит длину полярной или малой оси. По современным данным длина большой оси - 12754 км., а длина полярной оси - 12712 км. Но, откуда об этом знали греки, если не считать существование предыдущих рас людей? Были расы, было знание о Космосе, превышающее современное, и была их гибель по причинам изменения внешней среды. В течение примерно 13тысяч лет существует Зодиакальная весна и лето, обеспечиваемые магнитным полем одной полярности. Во вторую половину периода Зодиакального года, вторые 13 тысяч лет, Солнечная система попадает в магнитное поле противоположной полярности, начинается Зодиакальная осень и зима. К концу этой зимы остаётся только память о прежней биосистеме. Земля переживает оледенение в течение такой зимы. 
Но жизнь продолжается, и мы - люди современности - должны знать не меньше их, чтобы знать своё будущее, ибо мы их последователи, и нам не следует повторять их ошибки. 

Земля - живая планета, но не жизнью только биосистемы как об этом часто пишут и говорят, она вся живая. Её размеры увеличиваются, масса растёт, меняются магнитные условия, изменяется скорость вращения, меняются целыми системами биосущества. Почему? Ответ содержится в понимании колебательного процесса, главной особенностью которого является перемагничивание, смена направления вращения одой из составляющей магнитного поля энергоинформационной среды Космоса. Левое вращение сменяется правым. Иссякает левый источник энергии, начинает набирать обороты источник правого вращения электромагнитной энергии. Пока существующий режим держится неизменным, нет и тревоги у науки, или возникают реплики типа - учёные в затруднении объяснить, учёные не понимают, что происходит. А происходит живой процесс.
Земля как небесное тело имеет момент вращения противоположный магнитному моменту. На географическом севере расположен южный магнитный полюс дипольного магнитного поля планеты, а на географическом юге – северный магнитный полюс. 

Реальное существование цикличности в динамике космических событий предопределяет волновые процессы в живых явлениях Земли. Закон сохранения жизни в Космосе действует бескомпромиссно и однозначно, он не допускает двоякого трактования.  Эволюционирует весь Космос целиком, цикличность процессов наблюдается везде, от одиночных электромагнитных излучений, колебаний атомов,  до периодических вращений Земли вокруг Солнца, Солнечной системы вокруг Центра Галактики и её самой в сложной системе Вселенной. Общая стратиграфическая шкала геологической истории наглядно демонстрирует цикличность процессов на континентах, в океане, атмосфере, биосистеме, причина которых лежит в галактическом годе продолжительностью  около 217 млн. лет для Солнечной системы и Земли, в частности.

В течение этого периода Земля проходит четыре сезона, аналогичных зиме, весне, лету и осени. В исследованиях Заколдаева Ю.А., Ефимова А.А., Шпитальной А.А. было установлено,  что фанерозойская эра (эон) геологической истории имеет внутреннюю, очень чёткую цикличность продолжительностью в миллионы лет. Так  кембрий имел продолжительность 70 млн лет; ордовик - 56; силур - 35; девон - 56; карбон - 70; пермь - 56; триас - 35; юра - 56.; мел - 70; палеоген + неоген - 56; четвертичные отложения - 10 млн. лет. Здесь представлены два периода по 217 млн. лет: 70 + 56 + 35 + 56;   70 + 56 + 35 + 56; и неполный третий период современной эволюции 70 + 56 + 10. Полный период в 217 млн. лет (по другим источникам - 250 -280 млн. лет) - это продолжительность одного обращения Солнечной системы вокруг Центра Галактики.  Ниже приведена таблица продолжительности периодов развития живых процессов на планете.
Таблица №1
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В работе Тарасова Б.Г. (Пульсации Земли и циклы геодинамической активности в потоках космической плазмы, 2009г) исследован процесс потребления Солнцем энергии из секторного поля Галактики и показано, что величина этой энергии в миллион раз превышает всю вспышечную активность нашей звезды. Это означает, что Солнце нуждается во внешней энергии для поддержания своего колебательного процесса и роста. Если идёт потребление энергии, то её затраты обеспечивают рост небесных тел, их эволюцию со всеми обитателями на них. Эволюционирует весь Космос целиком, растёт вся Солнечная система также целиком, и Земля в этой системе. В точных календарях ацтеков и майя говорится о смене одного Солнца за другим, и наше современное Солнце - это уже пятое по счёту, срок которого истекает совсем скоро - в 2012 году. Что это может означать? 
У древних жителей Теотиуакана (переводится как  место, где рождаются Боги) - ацтеков, был миф, согласно которому в конце предыдущей эпохи боги собрались в Теотиуакане, чтобы решить, кому из них быть новым Солнцем, чтобы освещать мир. Надменный и тщеславный бог Текусицтекатль претендовал на место Солнца, но другие боги избрали соправителем Солнца более скромного и древнего бога Нанахуатцина. Был приготовлен огромный погребальный костёр, и богу Текусицтекатлю было предложено взойти на костёр, но он не смог этого сделать первым. И тогда Бог Нанахуатцин взошёл на жертвенный костёр.  Видя это, Текусицтекатль тоже бросился в костёр, но они возродились. Нанахуатцин  стал новым богом Солнца, получив имя Тонатиу, а Текусицтекатль стал Луной. Но Солнце не двигалось по небу, а застыло на восточном горизонте. Тогда по требованию Тонатиу Кецалькоатль взял сердца у остальных богов. Получив силу от такой жертвы, бог Солнца Тонатиу превратился в движущееся Солнце, получив при этом новое имя - Науи Олин (движущееся Солнце). 
По-видимому, в этой легенде много реального смысла, прикрытого образностью богов. Все боги по легенде - это Духи планетных тел системы. Их сердца - это экваториальные области космических тел. Роль Солнца в единой системе тел аналогична роли сердца в теле человека. Одна из планет системы периодически становится зародышем нового Солнца. При этом в Солнечной системе происходят драматические, но вполне реальные процессы. Ритм постоянно сопровождает живые превращения. Солнечная система совершает один виток спирали относительно экватора Зодиака за 25920 лет, совершая при этом орбитальное движение вокруг Центра Галактики за 217 млн. лет. За каждый зодиакальный год Земля обновляет состав своей биосферы, сбрасывает одну цивилизацию людей за другой. Сколько же их сброшено только за один оборот, равный галактическому году? 
Так, например, восемь раз за последний миллион лет изменялся какой-то член уравнения, описывающий земной климат. Снег стал превращаться в лёд там, где он обычно таял, возникали периодические стадии оледенения и потепления. Единая система из двух частей - атмосферы и океана -  в своём периодическом развитии несколько раз переходила как бы скачком из одного состояния в другое. 
Астрономические факторы являются причиной всех периодических процессов на Земле, а значит, и в биосистеме. В 1920 - 1930 гг. югославский астроном Милутин Миланкович указал на астрономический водитель ритма оледенений, состоящий из трёх компонент. Ими являются:  период изменения угла наклона оси Земли от 21,5º до 24,5º (41 тысяча лет);   период изменения формы орбиты планеты от вытянутой до округлой (сто тысяч лет); период прецессии оси Земли, когда конец оси описывает круг на фоне звёзд (25 920 лет) [см. рис.2. 41]. При этом, по нашему мнению, надо учитывать галактический год в 217 млн. лет и секторное строение (чередование электронной насыщенности насыщенностью протонной) магнитного поля Галактики, разделённого экваториальной плоскостью на два полушария - северное и южное. 
Миланкович установил, что «Астрономические циклы задают ритм оледенения. Эти циклы с периодами 23 000, 41 000, 100 000 лет определяют изменения вытянутости Земной орбиты, ориентация Земной оси, которая описывает в пространстве конус, и наклон оси, определяющего раскрытие конуса». На рис. 2 в графическом виде представлено влияние всех этих изменений на облучение Земли Солнечной радиацией летом в высоких широтах Северного полушария. «Кривая справа отражает изменение объёма льда, определённое по данным геохимического анализа морских осадков. Объём льда постепенно возрастает в течение примерно 100 000лет, а потом резко уменьшается, и в это же время в Северном полушарии возрастает облучение Земли Солнечными лучами. Размах сезонных колебаний в Южном полушарии меняется другим образом, из чего можно заключить, что оледенениями управляет сезонная составляющая Северного полушария» [41].
Большинство исследователей не обращают внимания на весьма важное обстоятельство – при орбитальном движении Солнечной системы среди созвездий происходит смена полярности магнитного поля среды через каждые примерно 13 тысяч лет. Оледенения происходят во второй полупериод этой же длительности. Установлено, что последнее оледенение закончилось около 13 тысяч лет назад. Этим же срокам соответствует анализ ритмической активности вулканов в Тихом океане, когда мгновенно замёрзли мамонты, не успев переварить съеденную ими траву. Другими словами, вулканической деятельностью Тихого океана начинается период оледенения, длящийся около 6,5 тысяч лет.

 В настоящее время для Земли началась Эпоха Водолея. Предыдущая эпоха Рыб завершила весенне-летний период развития Земли, с Водолея начинается осенне-зимний период и смена полярности магнитного поля внешней среды. Шар Земли начинает сжиматься, из глубин Земли будет выдавливаться вода, произойдёт наводнение и последующее оледенение как способ для сохранения внутреннего тепла планеты под ледяной шубой. 
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Рис.2.  Схема орбитального движения планеты и график периодических оледенений [41].
Каждое космическое тело и система космических тел сформированы из двух полушарий противоположного свойства [рис.3], разделённых экваториальным поясом, который служит активной зоной взаимодействия с другими телами Космоса. Это подчёркивает дипольное строение всех космических тел. Каждая звезда имеет планетные тела, формируя из них диаграмму направленного развития своей системы, диаграмму направленного излучения, диаграмму энергоинформационного взаимодействия с окружающими телами, обеспечивающей синхронную работу их в системе тел.

Любая живая система, имеющая свою внутреннюю структуру, обладает огромным разнообразием возбужденных состояний потому, что каждая из составляющих единой индивидуальности имеет собственную частоту колебаний, свой ритм жизни, состоящий из ряда движений, перемещений, энергоинформационного обмена. Собственная частота каждого внутреннего элемента кратна наименьшей из них - собственной частоте целого организма. Поэтому целый организм воспринимает информационный посыл на длинной волне, расщепляет его на гармоничный ряд для каждого внутреннего элемента. Отсюда получается, что каждая точка внутреннего пространства (каждый индивидуальный элемент в согласованной системе тела) имеет представление обо всём пространстве снаружи. Примером может служить каждый орган чувствования человека - в каждом из них есть чувствительные представители всех внутренних органов тела. По радужке глаза проводится иридодиагностика здоровья человека ещё со времён Древнего Египта, о чём говорят папирусы с такой технологией, хранимые во Французском музее древностей. При объединении родственных элементов в единое сообщество, они объединяют свои чувствительные поверхности при общении с внешней средой. 

Чтобы материальное тело смогло расти, необходимо наличие протекающего мимо него информационного поля или течения. Все виды течений возникают от взаимодействия вихрей противоположного вращения (противоположного свойства, родственных по происхождению), и служат они потоками информации. Течения во внешней среде создаются как результат от обобществления ими своих чувствительных поверхностей. Для более полного информационного взаимодействия поля (потока) среды и формы материи происходит утонение чувствительных слоёв, увеличение площади тесного соприкосновения через измельчение структурных элементов по фрактальному принципу, создание  градиента  давления или разности  электрических потенциалов между внутренней и наружными поверхностями.
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Рис. 3. Схематическое изображение Земли в виде квадруполя. 1-3 - магнитный диполь, 2-4 - электрический диполь. РП - радиационный пояс планеты. N - северный магнитный полюс на южном географическом полюсе; S - южный магнитный полюс на географическом севере планеты. Линия  по оси диполя 2-4 - это линия экватора. Максимальное количество гроз по данным НАСА происходит в экваториальном поясе Земли. Каждое из полушарий планеты само двойственно. Магнитной частью электрического диполя является область Тихого океана, она управляет функциями Атлантической части диполя.
Это очень важное свойство лежит в основе формирования индивидуальных живых систем, в которых все внутренние процессы автоматизированы на основе гармоничного сочетания их собственных частот. Самая высокая частота принадлежит атому водорода, а самая высокая собственная частота первой сложной формы принадлежит дейтерию, квадрупольная форма которого лежит в основе всех остальных атомов химических элементов. Это обстоятельство предопределяет развитие не в одиночку, а целыми семействами, свойства которых будут повторяться в новой волне эволюции, в новой октаве. Примером служит периодическая система химических элементов: каждый вид атома живёт своим семейством, сумма всех этих семейств образует периодическую систему элементов - общее семейство. Анализ генетического материала при расшифровке генома человека и некоторых других видов биообъектов показал  общность генов всех биоструктур. Последовательность генетических структур от простейших организмов до высших показывает аналогию с семействами атомов. Должна быть периодическая система геномов всех биосуществ вплоть до человека. 

В каждом семействе последний элемент (или несколько последних элементов, но последний всегда) радиоактивный, распадающийся, сияющий собрат в семействе. Примером может служить семейство водорода: водород, дейтерий, тритий. Развитие атомов в одном семействе идёт по пути наращивания элементов памяти (нейтронов) при одном и том же количестве протонов с их электронами как чувствительных структур в атоме. Поэтому электронные оболочки обобществляются в общей структуре атома, формируя диаграмму направленного взаимодействия. Универсальным правилом является факт, что на одну и туже чувствительную оболочку не может приходиться более двух комплектов структур памяти. При достижении этого предела атомная структура начинает распадаться, что известно как радиационный распад. Тритий имеет двойной комплект памяти - два нейтрона. По аналогии, в каждой клетке тела человека содержится двойной геном, два комплекта генетической памяти, что служит причиной обновления клеток.
По-видимому, в Солнечной системе происходит тот же процесс. Смена одной звезды другой в растущей структуре планет связана с ростом и развитием тела планеты до состояния радиоактивного распада. Наличие сходных по своему строению планет-гигантов - Нептуна, Урана, Сатурна, Юпитера  и Солнца с планетами земной группы, говорит о том, что четыре планеты-гиганты были уже звёздами. И нынешнее Солнце на самом деле является пятым по счёту. Шестой звездой в системе может стать, либо Венера, либо Земля. Это, фантастическое на первый взгляд, предположение имеет под собой немало подтверждающих фактов, о которых расскажем ниже.
Экосистемный подход к эволюции жизни охватывает не только биосистему Земли, но и весь Космос, поскольку все систему связаны единым ритмом. Поэтому принцип вращения космических тел, Солнечной системы, Земли относительно Солнца и вокруг своей оси связан напрямую с процессом считывания информации из информационного поля - все электромагнитные излучения и их производные вращаются влево или вправо. Отсюда происходит явление избирательного взаимодействия и хиральности в пределах одного периода развития. Перемагничивание среды во вторую половину периода меняет на обратное и избирательность взаимодействия живых форм за счёт двойственного строения системы чувствования - левая активность меняется на правую. В настоящее время все белковые молекулы, из которых собрано тело человека, имеют левую структуру. Как они поведут себя в момент перемагничивания внешнего управляющего поля?
Через спиновое взаимодействие магнитного поля среды и магнитных моментов живущих в ней существ осуществляется смена одних видов на противоположные, а память накапливает опыт и служит основой действия в новых условиях. Магнитное давление (или пондеромоторная сила, что одно и то же) не действует на тела, которые не проводят электрический ток. Это приводит к расслоению энергетических уровней, к распределению видов живых существ: в сторону меньшей напряжённости перемещаются сверхпроводящие (хорошо обученные или более разумные виды) элементы. Формируются слоистые структуры, наружный слой которых самый чувствительный, электрически активный, а внутренние слои более пассивные, они хранят память предыдущего информационного воздействия.  Спиновое взаимодействие магнитных полей - это практически их магнитный резонанс, который на уровне человеческого сознания регистрируется как любовь или озарение. Магнитное давление действует всегда поперёк магнитных силовых линий. Ток живых процессов меняет своё направление всякий раз при смене направления внешнего магнитного поля.

Аналогичное явление ожидает нашу планету в недалёком будущем. Массовое вымирание видов в прошлом и замена их новыми видами является фактом перемагничивания внешнего энергоинформационного поля. Технология этого процесса станет понятной при рассмотрении энергопотребления Земли из космического пространства. Магнитосфера планеты постоянно направлена в сторону Солнца своей замкнутой половиной. Магнитное поле Земли относительно постоянно в течение тысяч лет. Магнитное поле Солнца меняется каждые 22 года, имеет секторное строении, сектора отличаются насыщенностью электронами или протонами. Если магнитное поле Земли направлено встречно магнитным силовым линиям Солнца, то в ионосфере планеты начинает работать мощный генератор электрической энергии - до 10 миллионов мегаватт. В идеальном случае этот процесс длится 7 дней, поскольку Солнце делает один оборот за 28 дней, и его магнитное поле имеет четыре сектора. Реально же картина намного сложнее, сюда накладывается вспышечная активность и многое другое. Но общий ритм в 7 дней отмечается.
Следующие 7 дней силовые линии магнитных полей Солнца и Земли будут одного направления, и генератор электрической энергии не работает. Начинается процесс перекачки электрической энергии из ионосферы в тело планеты через грозовую деятельность посредством изменения электропроводности атмосферы за счёт водяных паров (циклоны и антициклоны погоды, Луна увеличивает влажность атмосферы, что сказывается на увеличении потоков электричества в кору планеты, а это способствует ускоренному росту растений и т.п.). Наибольшие потоки электрической энергии стекают в районе экватора, в поясе шириной ± 25º от магнитного экватора, и в активных точках, подобных Алтаю. Активность Земных процессов находится в противофазе с Солнечной активностью. В фазе с активностью Солнца происходят события только в районе магнитных полюсов планеты. 
Планета взаимодействует с Космосом двумя путями – электрическим и магнитным. Электрическое обладает  высокой чувствительностью и потому близкодействующее, осуществляемое  через посредство экваториального диполя. Магнитное взаимодействие осуществляют магнитные полюса планеты, наиболее активен южный магнитный полюс Земли на географическом севере. Магнитное взаимодействие обладает огромным дальнодействием, работает на длинной волне по способу магнитного резонанса.

Некоторые вопросы развития представления о росте Земли

Что означает увеличение внешних размеров живого тела в процессе потребления им внешней энергии? Только одно - рост этого тела. Эксперименты говорят о том, что атом возбуждается при падении на него волны света, он увеличивается в размере и излучает сам волну света. Основной Закон физики - закон сохранения энергии - для растущего тела не соблюдается, ибо потребляемая энергия преобразуется в нём в структурные материальные формы. Поэтому-то любая материальная структура есть концентрированная энергия, упорядоченная и организованная при строгой специализации её отдельных частей. Земля получает энергии  в миллион раз больше, чем отдаёт обратно в Космос. Если Земля есть живое существо, то закон сохранения энергии не будет соблюдаться, но при этом должен наблюдаться рост планеты, увеличение её размеров, и, как следствие всего этого процесса, порождение в конце периода развития некоего тела - спутника планеты.

Существуют ли признаки или конкретные факты такого роста или расширения планетного тела? Древние мифы донесли до нашего времени представление о том, что Луна старше Земли, и что она породила Землю. В них говорится, что в этом деле принимала участие и Венера в содружестве с Юпитером. С другой стороны, некоторые учёные высказывали ранее идею о том, что Луна порождена Землей в тот период её развития, когда планета была ещё в полурасплавленном состоянии, и что этим местом является ложе Тихого океана. Есть легенды, где говорится, что давным-давно у Земли было три спутника - Фата, Леля и Месяц. Два из них были уничтожены, чтобы не нарушить равновесие Зла и Добра на развивающейся Земле.
Гипотеза расширения Земли волнует многих думающих людей. Анализируя невероятно большие возрасты библейских патриархов, Альфред Уилкс в книге «Земля, на которой мы живём: её прошлое, настоящее и будущее», опубликованной в 1859 году, высказал идею, что в прошлом Земля имела меньший радиус и вращалась быстрее, отчего продолжительность  года была меньше. В 1899 году русский геолог И.О.Ярковский предложил теорию роста планеты с увеличением радиуса и массы за счёт превращения материального эфира, втекающего в планетное тело на полюсе Земли, что способствует росту самой планеты, и этот факт может объяснить притяжение тел к Земле.  В. И. Вернадский, отмечая особенности Тихого океана, высказал идею о дисимметрии земного шара.  Дисимметрия, как известно, есть первый признак роста, превращения веществ, одним словом - жизни. Геофизик А. Вегенер считал, что первоначально на Земле существовал единый материк Пангея, который в процессе длительной эволюции планеты раскололся на куски, переместившиеся на те места, которые занимают сейчас.  Многие ученые развили эту идею дальше.

Сравнительно недавно (в 1933 г.) была выдвинута идея увеличения объёма земного шара, которая кардинальным образом разрешает целый клубок противоречий в геологии Земли. Она позволяет обойтись без сложных преобразований земной коры, а также обходиться без крупных горизонтальных перемещений материковых блоков. Её предложил немецкий геодезист О. Хильгенберг. Он занимался тщательным исследованием переполюсовок (инверсии) магнитного поля Земли, и в шестидесятых годах опубликовал данные более чем для 350 точек земной поверхности, воссоздав картину магнитных полюсов за период с 320 миллионов лет до примерно 40 миллионов лет назад. Он установил ряд экваториальных точек для геологических периодов: Карбоновый (320—270 млн. лет) и Пермский (270—225 млн. лет назад от наших дней).

Будучи инженером-геодезистом, он просчитал геометрическое положение полюсов и экватора, из чего получил данные о диаметре Земли. И пришел в удивление - диаметр Земли 270 млн. лет назад составлял около 69% от современного его размера, а 225 млн. лет назад он уже вырос до 72%. Следовательно, посчитал он, площадь Земли 270 млн. лет назад была более чем вдвое меньше современной: 213 млн. км2 и 510 млн. км2 соответственно. Хильгенберг пошел еще дальше, он построил глобусы и изобразил на них материки и океаны. Получилось, что 320 млн. лет назад было всего два материка, один из них объединял Европу, Африку и Америку, а другой Австралию и Антарктиду. Он предположил, что радиус планеты в те годы был 4400км (современный радиус - 6378км). 

В 1938 году английский физик П.Дирак выдвинул предположение об уменьшении гравитационной постоянной обратно пропорционально историческому времени. Это послужило для П Иордана предположить, что  радиус планеты увеличивается со временем. Независимо от Хильгенберга в одно и то же время гипотезу о расширении Земли высказал русский специалист И. В. Кириллов, выступив на Московском обществе испытателей природы в 1957 г. Он также изготовил несколько глобусов с разными диаметрами для разных геологических эпох. Кириллов опубликовал свои взгляды в издании «Увеличение объёма горных пород - одна из возможных причин тектонических деформаций» [изд. АН СССР. Серия - геолог. № 1, 1963], и в работе «Доказательства в пользу расширения Земли с помощью реконструкции на шарообразных моделях доокеанической земной коры по данным палеомагнетизма» [Совещание по палеонтологии, Ленинград.1968г.], а также в работе «О возможном направлении процесса развития Земли» [Астрономический вестник. Т. VII, № 2, 1973].

Анализируя палеогеографические карты, А.Термье в 1952 году обнаружил, что вся континентальная суша постепенно (в истории Земли) уменьшала свою долю погружения в воды океана, как бы вырастала из воды. Используя эти данные, Л.Эдъед предположил, что это связано с расширением Земли, и он рассчитал скорость такого расширения - радиус планеты увеличивался по 0,5мм в год. В 1965 году К.Крир опубликовал статистику расчёта изменения скорости увеличения радиуса планеты, по которой П.Вессон вывел среднюю скорость этого процесса в течение 3 миллиардов лет - 0,6мм в год.
Длительные исследования возраста океанической коры привели к открытию полосчатой структуры, когда одни слои намагничены в соответствии с нынешним расположением магнитных полюсов планеты, а параллельные им соседние зоны имеют обратную намагниченность. Это говорит не только о возможной инверсии магнитного поля (переполюсовка, смена полюсов), но и о том, что океаническая кора наращивалась в горизонтальном направлении, то есть при общем расширении оболочки - коры Земли. За период 1966—1986 гг. установлено, что возраст океанической коры не превышает 200 миллионов лет. В океанических просторах не обнаружены осадочные породы, возраст которых был бы древнее мезозойских. У большинства современных геологов вызывает затруднение объяснить этот факт, поскольку у них отсутствует представление о ведущей роли в этом процессе внутрипланетных жизненных превращений.

Характерной особенностью рифтовых долин, расположенных вдоль оси срединно-океанических хребтов, откуда и происходит наращивание новой океанической коры, является отсутствие выноса вещества из сверхглубинных областей мантии. Существует выжимание, выпирание базальтовых пород в трещину разлома, что говорит о малой движущей силе и о неглубоком слое поступления магматического вещества [Светомбр, ист.104]. Реальная же картина очень напоминает свойство заживления ран и восстановление целостности кожного покрова у биосуществ. Структурообразующая деятельность флюидно-газо-динамических процессов коры Земли проявляется в образовании всех видов дислокаций при внедрении флюидов по трещинам, когда они вызывают обмен веществ с вмещающими породами. На глубинах океана в четыре тысячи метров существуют гидротермальные источники, в пределах которых обнаружены крупные образования железо-марганцевых конкреций [Светомбр, ист.105]. Скоротечным является сам процесс переноса снизу вверх газообразного, жидкого и твёрдого вещества как в подводных вулканах, расположенных вдоль рифтовой зоны хребта, так и в разнообразных «курильщиках», быстро и эффективно выстраивающих свои формы на дне океана. Кора Земли живёт по аналогичным законам кожного покрова биосуществ.

Идея о рождении вещества будущих планет в недрах звёзд по мере того, как в них формируется конкретный набор химических элементов, соответствующих одному из периодов таблицы Д. И. Менделеева, была высказана талантливым учёным А. Е. Ходьковым и математически обоснована  М. Г. Виноградовой в их совместной книге [Светомбр, ист.89]. В эпоху освоения космоса с помощью искусственных спутников Земли проводились эксперименты совместно с наземными наблюдениями, и в восьмидесятые годы двадцатого века было установлено, что Земля реально расширяется со скоростью 1 см в год. Чтобы такое увеличение объёма могло иметь место, необходимо, чтобы происходил синтез атомов на месте роста вещества Земли, формирование из них более сложных индивидуальных структур. Но для этого необходим мощный источник электрической энергии. Все превращения материальных форм происходят только при наличии чистой энергии, которой является электрическая энергия.
В конце 70-х годов прошлого века У.Кэри систематизировал геологические аргументы в пользу медленного расширения Земли, предположив, что это расширение совпадает с космологическим представлением о расширении Вселенной. Предложен был не рост тела планеты, а непонятно какое расширение, величина которого с учётом космологической постоянной составляет 0,66мм в год. Динамика безопорного вращения тела планеты накладывает ограничения на скорость роста тела вращения, поэтому Н.И.Парийский ограничил такую скорость роста радиуса до 0,45мм в год, предположив, что профиль плотности вещества внутри планеты при этом не меняется. То есть расширение тела есть, а его масса не меняется. Такая уловка ставит исследователей реальных процессов в состояние неопределённости. 
Исследуя изотопный состав минералов Земли и Луны, (по материалам И.Н.Таганова, Космологическое расширение Земли, Известия РГО, 2006, т.138, вып.4)   для определение постоянной Хаббла (равной Н=65±6км с-1мпс-1 согласно изотопам) было ограничено расширение планеты увеличением радиуса на 0,42±0,004мм в год. Но даже при таком увеличении радиуса планеты годовое увеличение её объёма составляет 4πR3H = 212 кубических километров (здесь H - постоянная Хаббла). Константа Хаббла, рассчитанная по изменению частоты электромагнитных излучений от удалённых астрономических объектов, составляет величину H = 50-80 км с-1 мпс-1. Парадокс современного научного представления о Вселенной связан с надуманной теорией Большого взрыва, результатом которого является простое разлетание осколков вещества в пустом объёме пространства. Отсюда и возникает попытка привязать реальный рост планетного тела, который ничем уже не скрыть, с расширением Вселенной по релятивистской теории, которая ничем не обоснована. Следует признать рост всех космических тел и Вселенной в целом как непреложный факт, тогда не придётся подгонять реальные события под математику.
В 80-х годах прошлого века аэрокосмическое агентство США  НАСА провело исследование возрастания расстояний между опорными пунктами на различных континентов планеты, и их результаты не оправдали надежд сторонников Большого взрыва. Расширение планеты значительно превосходило параметры, которые давало космологическое представление. Средняя скорость реального расширения составила по данным НАСА 10,7сантиметра в год (вместо 0,42 миллиметра в год по релятивистской теории). За последний миллион лет в рифтовой долине Тихоокеанско-Антрактического хребта сформировалась полоса новой океанической литосферы шириной около 100км, в рифтовой зоне Чилийского хребта - до 75км. Общая кора Тихого океана сжимается со всех сторон континентами, но при этом сама кора дна океана распирает это усилие сжатия, что говорит о необычном процессе роста каких-то структур внутри планеты под дном Тихого океана и о поднятии этого образования из недр планеты. В ниже приведенной таблице даны сведения о динамике плит (материал взят из статьи И.Н.Таганова, А.Н.Земцова, Геотектоника Космологического расширения Земли. //Известия РГО, 2007, Т.139, Вып.2). 
Остановимся на исследованиях послевоенного периода. В отношении тела Земли взгляды геологов расходятся. Одни (их подавляющее большинство) считают современную форму шара планеты неизменной со времени его образования из газопылевого облака, они также считают, что с тех пор планета вращается по инерции. Другие считают, что шар планеты сжимается, и доказывают свой научный взгляд. Третьи также научно обосновывают расширение тела планеты. Четвёртые полагают, что за счёт движения по эллипсной орбите Земля периодически, то сжимается, то растягивается, что влечёт растрескивание коры на блоки и плиты. Некоторые считают, что планета растёт по закону гравитации, другие объясняют рост планеты за счёт втекания в неё эфирных потоков. Не всегда мнение большинства, особенно в политизированной науке в период её развития, является правильным. 

Чрезвычайная нестабильность коры планеты не могла быть объяснена с позиции сжатия. Сильное впечатление на геологов оказало открытие в 1841 году в Швейцарских Альпах наплыва пластов коры Земли таким образом, что более древние породы оказались над молодыми. Площадь, занимаемая горами, сократилась, и было над чем ломать голову геологам. Что-то происходило с корой планеты. Гипотеза Вегенера о движении континентов основывалась на представлении, что континенты движутся своим ходом, вспарывая базальтовую кору дна океанов как пароходы воду.
Но геофизики возразили, доказывая, что прочность базальтового дна значительно выше прочности материкового материала.

Голландский геофизик  Венинг-Мейнее  в период между двумя мировыми войнами провёл серию измерений изменения гравитации в разных точках морей и океанов с борта подводной лодки. Он открыл значительные аномалии силы тяжести в зонах глубоких желобов, которые окаймляют Тихий океан. Он сделал предположение, что в этих местах внутри тела планеты имеет место нисхождение мощных конвекционных потоков. Венинг открыл, что кора дна океанов значительно плотнее коры континентов. Это было полной неожиданностью. Вместо 30-40 км толщи континентальных плит, кора дна океанов оказалось очень тонкой - в 6-7 раз тоньше коры континентов.
Наличие тонкой коры дна океанов подтверждает нашу мысль о назначении водной поверхности на планете - водная оболочка служит чувствительной поверхностью для электрического взаимодействия с ионосферой. Роль воды всего шара планеты, очевидно, та же самая, что и гидратных оболочек белковых молекул. Белки резко снижают свою активность при утрате водной оболочки. Такая же картина наблюдается и у Земли: она не росла, пока на её поверхности не появилась вода. Здесь уместно сказать, что вода всегда выдавливается на поверхность растущего массива вещества, будь то молекулы белка, или космические тела и их минералы. Аналогично и выдавливание магнитных силовых линий на поверхность растущего тела, подобное особенно заметно в сверхпроводящих условиях. Рост любого тела связан с обучением элементов структуры, а это всегда снижает сопротивление в их энергообменых процессах. Образование водной поверхности Земли связано с ростом её внутренних структур, с увеличением веса и площади поверхности.

Тонкий слой воды (для Земли толща океанов весьма незначительная плёнка) служит устройством считывания информации внешней среды. Вода послушно реагирует на внешние энергоинформационные воздействия электромагнитного свойства. Естественный магнит (им может быть межпланетное магнитное поле, магнитное поле самой Земли) искажает или деформирует ближайшее к нему разреженное пространство в соответствии со своей формой, то есть информационным своим содержанием. Это воздействие сильнее всего проявляется в тонких средах: межпланетный вакуум для космических тел, водная среда для планеты, одноклеточный слой эндотелия во всех внутренних полостях тела человека и в его сосудах. С ростом площади поверхности планеты должна увеличиваться и площадь водной поверхности, что заставляет таять ледяные поля. Площадь суши будет уменьшаться. 

Континентальные плиты имеют тенденцию к перемещению по поверхности планеты, и некоторые примеры этого движения сведены в Таблицу1.
Таблица 1.
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Наличие тонкой коры дна океанов подтверждает нашу мысль о назначении водной поверхности на планете - водная оболочка служит чувствительной поверхностью для электрического взаимодействия с ионосферой. Роль воды всего шара планеты, очевидно, та же самая, что и гидратных оболочек белковых молекул. Белки резко снижают свою активность при утрате водной оболочки. Такая же картина наблюдается и у Земли: она не росла, пока на её поверхности не появилась вода. Здесь уместно сказать, что вода всегда выдавливается на поверхность растущего массива вещества, будь то молекулы белка, или космические тела и их минералы. Аналогично и выдавливание магнитных силовых линий на поверхность растущего тела, подобное особенно заметно в сверхпроводящих условиях. Рост любого тела связан с обучением элементов структуры, а это всегда снижает сопротивление в их энергообменых процессах. Образование водной поверхности Земли связано с ростом её внутренних структур, с увеличением веса и площади поверхности.
Тонкий слой воды (для Земли толща океанов весьма незначительная плёнка) служит устройством считывания информации внешней среды. Вода послушно реагирует на внешние энергоинформационные воздействия электромагнитного свойства. Естественный магнит (им может быть межпланетное магнитное поле, магнитное поле самой Земли) искажает или деформирует ближайшее к нему разреженное пространство в соответствии со своей формой, то есть информационным своим содержанием. Это воздействие сильнее всего проявляется в тонких средах: межпланетный вакуум для космических тел, водная среда для планеты, одноклеточный слой эндотелия во всех внутренних полостях тела человека и в его сосудах. С ростом площади поверхности планеты должна увеличиваться и площадь водной поверхности, что заставляет таять ледяные поля. Площадь суши будет уменьшаться. 
В 1953 году французский сейсмолог Жан-Пьер Роте сделал сообщение на научном конгрессе в Лондоне по поводу линии повышенной сейсмической активности, которая пересекает Атлантику по самому её центру, огибает Африку, заходит в Индийский океан. В дальнейших исследованиях было установлено, что линия высокой сейсмичности идёт от Новой Земли Ледовитого океана, пересекает Исландию, идёт вдоль атлантического хребта, выходит в Индийский океан в район Австралии, соединяясь с кольцевой трещиной вокруг всего Тихого океана. Под водой океанов идут мощные процессы роста коры дна, происходит расширение планеты. Общая длина трещины коры планеты составляет 80 000 км. (рис.4, 5).
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Рис.4. Схема движения плит земной коры
Геолог Кэрри из Тасмании своими исследованиями доказывал  процесс роста коры планеты. Его сторонником стал Брюс Хизен, исследовавший океаны. Он развивал идею роста земного шара. Но гипотезу расширения Земли не могли воспринять физики. Геологи,  лично исследуя дно океанов, на фактах утверждали рост, а физики-теоретики не могли этого допустить. 

Можно ли, говорили они, чтобы всего за 200 (с небольшим) миллионов лет Земля, возраст которой превышает 4 миллиарда лет, увеличила свою площадь в 2-3 раза? 

 Это нарушало все представления о планетном движении в Солнечной системе. Нарушался закон Кеплера: отношение куба большой полуоси орбиты к квадрату времени обращения вокруг Солнца есть величина постоянная, и выражается через массу тела планеты. Поэтому планеты, считают физики, не могут менять свои массы через процесс роста, они стабильны. Но мнение людей не могут остановить рост космических тел, разве что на бумаге.

4π2∙ a3/T2 = a/m = f ∙ M = const.   Здесь  a - большая полуось орбиты, T - период обращения планеты, f - гравитационная постоянная, M - масса Солнца, m - масса планеты. 
Так математическая формула остановила прогресс в науке о живой планете. Гипотеза Хизена удовлетворительно объясняла структуру и геологию дна океанов. Морис Юинг горячо развивал и поддерживал идею Хизена и Кэрри. Они точно установили, что зона повышенной сейсмической активности точно следует вдоль срединного хребта во всех океанах.  Рифт пролегал точно там, где фиксировались очаги землетрясения на протяжении 80 000км.
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Рис.5. Общий вид трещины коры планеты, опоясывающей земной шар. 1- срединно-океанические хребты, 2 - оси срединных хребтов, рифтовая долина или трещина.

Наука встревожилась, и на сцену был выпущен Гарри Хесс. Он, по словам Ксавье Ле-Пишона (книга «Экспедиция FAMOUS, 1979г, с55), никак не походил на человека для проведения специальной научной программы по исследованию океанического дна. Но он был одержим идеей не допустить распространения гипотезы расширения планетного тела. Что можно было предложить взамен гипотезе роста? Очень просто, если в одном месте кора Земли нарастает, то надо предложить, что в другом месте дно океана подплывает под континенты. Его идея, по словам Ле-Пишона, не опиралась ни на одно из прямых доказательств. Но его идея была принята большинством геологов и геофизиков вопреки реальным фактам.

Современная теория тектоники плит - это идея геофизиков, основанная на законах термодинамики, и только. Ксавье Ле Пишону  пришлось доказывать, что земной шар не может расширяться, и реальное разрастание дна океанов надо объяснять для Земли постоянных размеров. Так появилась надуманная теория и было введено новое слово - субдукция, означающее поддвигание коры дна океанов под материки. Так сложилась ситуация, которую можно описать словами - ничего не вижу, ничего не слышу, ничего не скажу. 

Делать вид, что ничего не происходит, нельзя. Мы живём на растущей планете, ритмическая жизнь которой создаёт периоды своего развития, подчинённые общему генезису Космоса. Исследования показывают, что шар планеты растёт неравномерно, активнее развивается южное полушарие, где расположен Северный магнитный полюс. Сильнее расширяется область Тихого океана в сравнении с Атлантикой. Экваториальная область Атлантики обладает преимущественно электрическими свойствами, а тихоокеанская, противоположная Атлантике зона, магнитными. Напряжённость магнитного поля вдоль магнитного экватора неодинаковая, она больше всего в районе 120 – 150 градусов восточной долготы. Геомагнитное поле асимметрично в плоскости экватора, что подчёркивает дипольное свойства экваториальной области планеты. Магнитный момент Земли составляет 8,17∙1025 электромагнитных единиц (З и В №1/78-44). Магнитные аномалии на поверхности планеты соизмеримы с континентами по размерам, и эти аномалии не стоят на месте, но дрейфуют в западном направлении со скоростью 0,2º в год. 
 Под экваториальной Африкой находится самое горячее место на планете, здесь же расположено единственное  место на Земле, где непрерывно сверкают молнии, самое грозное место. Здесь же в экваториальной Африке, в местечке с названием Окло, обнаружены внутри урановых рудников 17 природных ядерных реакторов, начало развития которых определено в 1,9 млрд. лет назад. Просуществовали эти реакторы около 600 000лет. Наличие природных реакторов говорит о возможном радиоактивном возгорании коры Земли и в будущем, на новом этапе конца её развития. Реальное существование цикличности в развитии планеты и её биосферных обитателей показывает, что смена режимов роста связана с явлением перемагничивания внешних информационных полей Космоса. 
Масса Земли  М = 5,975 ∙ 1027 г,  геотермические потоки из недр составляют величину (4 ±2) ∙ 1013 вт. Энергия сжатия недр планеты Eр = 3,5∙ 1031Дж, энергия теплосодержания современной планеты составляет величину EТ = 1,5 ∙ 1031Дж. Эволюция Земли продолжается и довольно активно. Об этом говорит сейсмическая активность недр планеты, сложная картина движения участков планеты, неравномерное расширение тела планеты, неравномерное распределение теплового потока из её недр. Не выходя за пределы термодинамики,  геофизики столкнулись с энергетической проблемой - что за источник энергии обеспечивает эти процессы? К сожалению, до сих пор не учитывается электрическая энергия, получаемая из ионосферы как результат переработки энергии Солнечного ветра. Магнитосферный генератор обладает мощностью до 10 миллионов мегаватт. Не рассматривается процесс размножения атомов при образовании новых структурных форм внутри планеты, не учитывается распад состарившихся структурных элементов. Принимается в расчёт только генерация энергии от радиоактивного распада элементов коры и мантии  в размере 1,3 ∙ 1013вт как факт естественного распада. Но факт роста любых структур связан с обновлением элементного состава этих структур по причине старения. Сам факт наращивания коры дна океана говорит о реальности такого явления как обновление структурных элементов.
По геофизическим данным  внутри планеты под дном Тихого океана просматривается  необычное структурное образование железистого свойства, занимающее пространство от жидкого ядра планеты до непосредственно дна океана. Магнитная ось Земли смещена на 800км в сторону Тихого океана и не проходит через центр ядра планеты, а по некоторым источникам, выходит за его пределы. Эта ось как бы демонстрирует, что она принадлежит двум магнитным структурам - ядру планеты и той структуре, что поднимается в районе Тихого океана. 
Наличие кольцевой трещины по периметру этого океана и постоянная её сейсмичность, наличие наклонных жерл вулканов в сторону континентов, а также наличие тысяч потухших вулканов в центральной части океана, говорит о том, что в этом районе Земли возможно порождение спутника планеты, вплотную подошедшего к дну океана. Ещё жива гипотеза о порождении Луны Землёй. Фиксируется постепенное удаление Луны от планеты. Площадь Тихого океана равна площади поверхности Луны. 
Согласно свежим данным, 2 августа 2007 года в результате землетрясения в Невельске  и извержения вулкана Пик Сарычева территория Сахалинской области за два года увеличилась на 4,5км2, поднялось дно залива. Курильские острова плывут к Сахалину со скоростью 18мм в год. О динамике событий внутри планеты говорит дрейф магнитного полюса планеты в сторону Сибири со стороны Канадского архипелага со скоростью до 100км в год. Этот дрейф приостановился в 2008-2009 годах. По данным Института морской геологии ДВО РАН антенна системы навигации GPS на о. Матуа зафиксировала движение земной поверхности в момент извержения вулкана Пик Сарычева. Активность района Тихого океана связана с глубинными процессами в теле Земли. 
Породив несколько спутников, Земля может перейти в фазу растущей звезды и стать в дальнейшем новым Солнцем.  Безопасность людей зависит от знания ими законов Природы, предупреждённые спасутся. Сообщение о пролёте в ближайшее время крупного астероида в пределах магнитосферы планеты (на удалении всего в 60 000км) многих успокаивает тем, что не будет прямого удара. Но произойдёт сильное возмущение Солнечного ветра на границе с магнитосферой, что повлечёт колебания кольцевого тока в ионосфере в плоскости экватора. Магнитное поле кольцевого тока обеспечивает вращение всей планеты, и его колебания скажутся на колебаниях тела планеты, покрытой водой.  История даёт нам информацию, что подобное уже случалось во времена царей Египта, когда Солнце дважды всходило на западе и заходило на востоке. В те годы комета Галлея проходила между Луной и планетой.
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Рис.6. Пояс «дьявола»  по А.Сандерсу.
Дипольное строение планеты наглядно демонстрирует строение экваториального пояса шириной ±25-30 градусов (к северу и к югу от экватора) [рис.6]. Этот район назван А.Сандерсоном «поясом дьявола» за большое наличие в нём опасных явлений: магнитных и электрических аномалий, зарождением вихрей, смерчей и торнадо, инфразвуковых и ультразвуковых возмущений. Этот район наибольшего количества появления НЛО. Средняя зона всех дипольных систем характерна именно вихревыми образованиями, которые служат начальной фазой формирования волны энергоинформационного общения. Одним словом, Земля как живая планета формирует диаграмму направленного взаимодействия в экваториальной плоскости, захватывая ионосферу и магнитосферу. Экипаж станции Салют-6 зафиксировал событие излучения Земли из области магнитного экватора [рис.7].
Биологическая жизнь в океане, если её отслеживать в меридиональном направлении,  вдоль меридиана, распределяется симметрично относительно экватора: полярный минимум, биологический максимум на широте 40º,  субтропический – тропический минимум,  экваториальный максимум. В течение одного года планктон способен очистить воду океана до требуемой величины, удовлетворяющей электрические свойства воды.
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Рис.7.   Ночное диффузное свечение земной ионосферы в слое F над магнитным экватором планеты. (Сфотографировано27мая 1979года с борта станции «Салют-6). Свечение ионосферного слоя Е в виде яркой полосы бело-голубого света, это первый слой ионосферы (высота 100км), а красным светом излучает второй слой (высота 300км). Зигзаги - это следы звёзд при большой выдержке фотографирования. Свечение наблюдалось на высоте 250-300 километров над магнитным экватором, что говорит о дипольном его происхождении: Земля излучает из экваториального пояса.
Древние кристаллические массивы коры планеты играют роль, аналогичную роли рецепторов на поверхности мембраны клетки. На обширном фактическом материале, полученном при бурении Кольской сверхглубокой скважины, удалось в этом убедиться. Кольский полуостров относится к Балтийскому щиту, сложенному древнейшими кристаллическими породами с возрастом от 3 млрд. лет до 1,6 млрд. Внутри этого кристаллического массива имеются подземные воды и газы на всём протяжении скважины – 12066м, на всех горизонтах. 
Идея живой Земли и живого Космоса раскрывает глаза и тайное становится явным. Понимание конечного пребывания человека на Земле не должно пугать или расхолаживать людей, но мобилизовать всех на решение трудной задачи, сплотить человеческие умы для решения проблемы своего будущего. Закон сохранения жизни гарантирует её сохранение, но для этого надо познавать законы Природы и реализовывать их в технические решения. Главное - не навредить своими глупыми и амбициозными решениями типа пресловутого коллайдера в Альпах, идеями взрыва атомного заряда, то на Солнце, то на Луне, то в пространстве между радиационными поясами или на астероидах. Надо жить в гармонии с Основным законом жизни.
Этот Закон даёт понять, что фазы развития одного человека от нового рождения до старости аналогичны фазам развития всего человечества от момента его появления как новой расы людей:  - Освоение звуков речи, создание алфавитов как механизмов фиксирования звуков речи.

- Освоение видимых форм в Природе, и создание геометрии как технологии по фиксированию этих форм, развитие архитектурных форм, достижение в понимании Золотой пропорции.

- Освоение звёздного неба и создание инструментов познания неба.

- Углублённое познание внутренней структуры вещества и всех тел Природы, создание средств измерения и точных приборов для познания микромира.

- Познание средств и способов передвижения в пространстве жизни и в ближнем Космосе.

- Совершенствование социального обустройства человечества. Познание устойчивого и неустойчивого пути развития.

- Необходимость понимания электромагнитного способа взаимодействия как единственного и реального способа перемещения в пространстве Космоса и передачи энергии и информации в энергетической форме. Ритмичное перемагничивание внешней среды требует реального обучения людей практике действия в энергетической форме. Обучать карте звёздного неба, структуре магнитных полей и практике перемещения в магнитных полях. Отсюда проистекает функциональное назначение пирамид как тренажёров и практических устройств по освоению безопасной динамики действий.

Основные факторы растущей планеты - живой Земли

Сдвоенная планетная система - Луна-Земля сложноорганизованная природная система со своим планетарным путём развития среди родственных планетных тел Солнечной системы, объединённых единой энергоинформационной средой и источником потока чистой энергии - Солнцем. Солнце охватывает своим магнитным полем всю систему планет, что позволяет осуществлять двухстороннюю регулируемую связь в энергоинформационном обмене.
Земля имеет чувствительную магнитосферу, электрически заряженную ионосферу, чувствительное устройство определения положения тела планеты (оси вращения) относительно Солнца. Этим устройством являются сдвоенные радиационные пояса в экваториальной плоскости в ионосфере. На коре планеты расположена активная система рецепторного типа - биосфера, гидросфера, горы.
Внутри планеты идут активные процессы, косвенным доказательством которых служит организующее магнитное поле центрального ядра. Магнитная ось тела планеты не совпадает с осью вращения, составляя с ней угол около 11 градусов, что подтверждает внутренние динамические процессы. Сейсмическая активность, газовое дыхание, рост коры дна океанов со средней скоростью до 20см в год, увеличение радиуса планеты до 2см в год, сложная динамика перемещения отдельных блоков и плит коры планеты, фиксируемая с помощью лазерных дальномеров - всё это следствия внутренних процессов роста и развития тела Земли.
Планета поддерживает постоянные (в узком диапазоне величин) параметры давления, температуры, влажности, электрических и магнитных полей.

Планета имеет систему индикации в звуковом, электрическом и магнитном диапазонах о процессах, проходящих в головной части магнитосферы, в её хвосте, на границе с магнитопаузой, в ионосфере и в радиационных поясах. Эта система индикации способствует регулированию положения тела планеты в пространстве при безопорном её вращении. Сигналы особо низких частот выглядят как хоровое пение, рыкание льва, свисты, писки, шумы, специальной формы магнитные импульсы, распределяющие электрически заряженные частицы Солнечного ветра в ионосфере. Характер сигналов меняется по мере изменения активности в той или иной области системы жизнеобеспечения  планеты.
Изменением своей мгновенной скорости вращения, наклоном оси вращения шар планеты чутко отслеживает все вариации влияния Луны, энергетической активности Солнца и соседних планет, состояние своего магнитного поля. 
Рост и развитие тела планеты идут в рамках электромагнитной динамической модели развития. 

Полушария планетного тела обладают противоположными свойствами по причине разного направления магнитных силовых линий. На севере планеты располагается южный магнитный полюс, сюда входят магнитные силовые линии. На юге силовые линии выходят из Земли, там расположен северный магнитный полюс. Перенос массы вещества внутри планеты осуществляется вдоль направления силовых линий, вдоль оси планеты, с севера на юг. Поэтому на севере существует прогиб коры Земли, заполненный Ледовитым океаном. На юге континент Антарктиды демонстрирует выход вещества из тела планеты.

Тело планеты растёт неравномерно: район центральной Атлантики расширяется медленнее, чем происходит расширение Тихого океана. Южное полушарие планеты растёт быстрее, чем северное полушарие. 

Космическое тело Земли демонстрирует квадрупольное строение: сочетаются магнитный диполь в направлении полярной оси вращения с электрическим диполем в плоскости экватора. Все энергоинформационные излучения планеты идут из области экваториальной Атлантики, Африки, Эквадора, Бермудов. Здесь наибольшее количество грозовых явлений, самое горячее место под Африкой, наиболее сильные электрические поля, фиксируется больше всего НЛО в виде энергетических вихрей, здесь же (в местечке Окло)  обнаружены 17 ранее действующих природных  атомных реакторов. В противоположной части планеты - в районе экваториальной зоны Тихого океана обстановка совсем иная. Здесь значительно холоднее, температура не подымается выше 15 градусов (на экваторе!), стабильная магнитная обстановка.
Луна повышает влажность в пространстве между ионосферой и корой планеты, что увеличивает силу электрических токов, стекающих из ионосферы в тело планеты. Поэтому полная Луна способствует росту надземной части растений, а тёмная Луна - росту корневой части растений. 

Земля чутко реагирует своими внутренними процессами на режимы сжатия и растяжения коры за счёт движения по эллипсной орбите. Аналогичные деформации коры происходят по причине смены электронной насыщенности на протонную в секторах межпланетного магнитного поля и в секторах магнитного поля Галактики. Последнее обстоятельство сказывается на всей Солнечной система и на активности Солнца. Сейчас наблюдается именно этот режим: Солнечная система вошла в протонный сектор поля Галактики. Вот уже три года подряд  - 2007, 2008, 2009 годы Солнце не начинает свой очередной 11-летний цикл активности. Сжатие тела Земли вызывает вначале разогрев атмосферы, а потом наступит похолодание. Магнитный полюс на севере планеты прекратил своё движение от Канады в сторону Сибири, хотя до этого он передвигался со скоростью  до 100км каждый год.
Земной шар получает энергии больше, чем её выделяет в Космос. Мощность потребляемой энергии составляет 1,56 ∙ 1033эрг/сек (1,56 ∙ 1026вт). Тепловые потери Земли составляют 2,96 ∙ 1013вт, то есть на 13 порядков меньше энергии потребления.
Земное тело взаимодействует со всеми планетами и с Солнцем в узкой плоскости эклиптики - всего 7º15´, замыкаясь в экваториальном поясе Солнца шириной ±25º (по обе стороны экватора).   Все экваториальные зоны - это пояса активности, это зоны формирования диаграмм направленного взаимодействия, а потому в них существует много вихревых образований, из которых на удалении половины длины волны складывается поле излучения (приёма) информации. 
Активная, вспышечная деятельность Солнца проявляется в появлении тёмных пятен как мощнейших вихревых структур дипольного строения. Эти вихри носят черты адресных посылок - по принадлежности каждой планете. Формируются они автоматически по запросу каждой из планет с учётом возможности самого Солнца как сердца Солнечной системы. Солнце управляет энергетикой планетной системы через посредство разреженной плазмы межпланетного пространства. 
По геологическим данным каждый год площадь Земли увеличивается на 3,12 км2 только за счёт линейного роста коры дна океанов. 

Изменение длины суток является следствием изменения скорости вращения Земли вокруг своей оси, что само является следствием от изменения объёма тела планеты, связанного с ростом.

Появляющиеся разломы и трещины коры от ротационного и пульсирующего режима движения планеты, а также от увеличения общего объёма немедленно затягиваются и упрочняются, восстанавливая целостность структуры. Происходит реальный процесс заживления ран, аналогичных биосуществам.
Геологическая история запечатлела периодическое развитие планетного тела, коры планеты, увеличение её объёма в 2-3 раза за последние 217-280 миллионов лет. Системно сменяются биологические существа Земли. Симметрия кристаллов одного вида сменилась их асимметрией с момента начала активного роста планеты, что говорит о синтезе атомов в условиях Земли, а не только на звёздах. 

В районе Тихого океана возможно порождение естественного спутника Земли.

Земля сжата у полюсов и растянута в плоскости экватора. На экваторе преобладают силы электрического характера, а на полюсах - магнитного, что говорит о дипольном строении планетного тела. Такая структура свойственна всем живым формам материи.
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