Трудно переоценить значение хорошей обуви, а особенно детской. Ведь именно от качества этой обуви (из какого материала она сделана, как выполнена её подошва) часто в дальнейшем зависит ни много ни мало, а здоровье человека! Покупая детскую обувь торговой марки «Аллигаша» вы можете быть уверены: ногам вашего ребёнка ничего не угрожает.

Московская торговая марка «Аллигаша» была создана в 2000 году. За это время её обувь сумела зарекомендовать себя как надёжная, качественная, современная и недорогая продукция, отличающаяся широким ассортиментом. Компания имеет в своём составе несколько модельных линий: сапоги, сандалии, детские зимние и демисезонные ботинки, кроссовки, ботильоны (сапожки для девочек с завышенными голенищами). 

Обувь выполняется как из натуральных материалов (кожа, мех), так и высококачественных искусственных.

При создании продукции компанией-изготовителем учитываются все требования, предъявляемые к детской обуви: не плоская подошва с обязательным каблучком, качественные материалы и профессиональное изготовление. О качестве обуви говорит тот факт, что некоторым модельным линиям присвоен статус ортопедических! Учитывает компания и веяния моды, постоянно обновляя модельный ряд своей продукции и добиваясь того, что она является всегда модной и востребованной.

Отличает обувь «Аллигаша» и удобство ухода за ней. Это в первую очередь связано с удачным подбором практичных, немарких материалов, из которых она выполняется, а также профессионализмом изготовления. Для ухода достаточно обычной щётки и крема.

Высокое качество продукции, продуманная комплексная маркетинговая политика позволяют торговой марке занимать прочные позиции на российском рынке, успешно конкурируя с именитыми зарубежными и российскими брендами, постоянно расширяя географию продаж своей продукции.

Детская обувь торговой марки «Аллигаша» сертифицирована, удовлетворяет всем требованиям российской торговли, на неё предоставляется фирменная гарантия. Вменяемо производится работа с любым возможным браком. Вся эта совокупность факторов делает детскую обувь весьма привлекательной в глазах покупателей. И если взрослые голосуют за детскую обувь торговой марки «Аллигаша» головой, то дети - ногами!

Технология ``Тigina-Tex``- это обувь с применением специальной подкладочной мембраны, содержащей 20 тысяч микропор на 1 кв.см., позволяющих ноге дышать. Абсолютно непроницаема для воды и холода. На морозе удерживается тепло, а в помещении нога не потеет.
