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Министерство образования и науки Алтайского края
	
	Директору МБОУДО 

«Егорьевская ДЮСШ» 

И.С. Пронину

ул. Машинцева, 16 А

с. Новоегорьевское

Егорьевский район

Алтайский край

658280


ПРЕДПИСАНИЕ

об устранении нарушений

	«30» ноября 2017 г.
	№ 298


В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 02.11.2017 № 1840 «О проведении плановой выездной проверки Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Егорьевская детско-юношеская спортивная школа» 30 ноября 2017 года в Муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Егорьевская детско-юношеская спортивная школа» проведена плановая выездная проверка соблюдения Муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Егорьевская детско-юношеская спортивная школа» требований, установленных законодательством Российской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.

В нарушение части 4 статьи 91 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приложении к лицензии не указаны адреса мест осуществления образовательной деятельности:

Егорьевский район, с. Сросты, ул. Советская, 171 (МОУ «Сростинская СОШ»);

Егорьевский район, с. Титовка, ул. Школьная, 20 (МОУ «Титовская ООШ»);

Егорьевский район, с. Первомайское, ул. Школьная, 12 (МОУ «Первомайская СОШ»);

Егорьевский район, с. Лебяжье, ул. Молодежная, 1/1 (МОУ «Лебяжинская ООШ»);

Егорьевский район, с. Шубинка, ул. Молодежная, 28 (МОУ «Шубинская ООШ»).

Устав МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ», утвержденный приказом комитета по образованию Егорьевского района Алтайского края от 04.12.2015 № 178-р, не соответствует действующему законодательству Российской Федерации в части:

в нарушение части 2 статьи 25 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не указаны: тип образовательной организации, направленность дополнительных общеобразовательных программ;

пункт 5.17 устава учреждения не соответствует требованиям статьи 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части установления оснований для прекращения образовательных отношений;

в нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не указаны права и обязанности директора учреждения;

в нарушение статей 25, 26 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки РФ от 14.07.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией» в уставе учреждения не указана компетенция органа управления учреждения – рассмотрение отчета о результатах самообследования;

в нарушение части 2 статьи 25 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не указаны сроки полномочий Общего собрания трудового коллектива, Педагогического совета, родительского комитета; 

в нарушение пункта 3 статьи 14 Федерального закона от 12.01.1996             № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в уставе учреждения не указан порядок использования имущества в случае ликвидации образовательной организации;

в нарушение части 1 статьи 28, части 1 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не указан порядок принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы, регулирующие образовательные отношения;

в нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не установлен порядок выступления органов управления от имени учреждения.

В нарушение Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности образовательного учреждения:

части 2 статьи 30 (Порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями);
части 1 статьи 34 (Порядок обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе по ускоренному обучению в пределах осваиваемой образовательной программы);

части 12 статьи 60 (Образец справки об обучении или о периоде обучения). 

В нарушение Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008:

пункта 5 – образовательная программа учреждения не определяет содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки обучения по ним;

пункта 9 – в учреждении отсутствует локальный акт, регламентирующий количество учащихся в объединении, их возрастные категории, продолжительность учебных занятий;

пункта 13 – расписание занятий составлено без учета пожеланий родителей (законных представителей).

Локальные нормативные акты учреждения: 

«Положение о текущей, годовой и итоговой аттестации обучающихся МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ»,

«Положение о порядке зачисления, перевода, исключения обучающихся в МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ»

(Закон РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», Типовое положение об образовательном учреждении дополнительного образования детей, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 26.06.2012 № 504). 
В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальным нормативным актом учреждения «Положение о порядке зачисления, перевода, исключения обучающихся в МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ» не предусмотрено ознакомление родителей (законных представителей) при приеме детей в образовательное учреждение с правами и обязанностями обучающихся.

Локальный нормативный акт учреждения «Правила внутреннего распорядка обучающихся» не соответствует требованиям статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части установления перечня академических прав обучающихся. 

В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) не ознакомлены при приеме детей в образовательное учреждение с лицензией на осуществление образовательной деятельности, с образовательными программами и документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся.

В нарушение статьи 2 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении:

пункта 9 – в дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах отсутствуют комплекс основных характеристик образования (планируемые результаты), организационно-педагогических условий (формы аттестации, учебный план, оценочные материалы);

пункта 10 – отсутствует годовой календарный учебный график.

В нарушение статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не создана комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 г. № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией» в учреждении не определены сроки, форма проведения самообследования, состав лиц, привлекаемых для его проведения

В нарушение части 2 статьи 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют заявления в письменной форме родителей (законных представителей) об отчислении из учреждения в 2015 году 12 обучающихся (приказы от 21.01.2015 № 2-о; от 16.02.2015 № 3-о; от 05.05.2015 № 5-о), подтверждающие их инициативу о досрочном прекращении образовательных отношений.

Срок издания приказа руководителя учреждения о зачислении обучающихся в 2017-2018 учебном году приказ от 01.09.2017 № 5 предшествует дате подачи заявлений родителями (законными представителями) о зачислении 14 обучающихся. 

Структура официального сайта МБОУДО «Егорьевская ДЮСШ» (http:obr0096.nethouse.ru) не приведена в соответствие требованиям приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной органи
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3a1lUd B HH(pOPMAIIMOHHO-TEEKOMMYHUKAIIMOHHON ceTn «VIHTepHeT» 1 hopmaTy mpe-
CTAaBJICHUS Ha HEM MH(OpMauMu», MyHKTa 3 noctaHoBiaenus [IpasurensctBa Poccuii-
ckoit ®exepamun ot 10.07.2013 Ne 582 «O6 yrBepkaenuu IlpaBun pasmermeHus Ha
obuumanibHOM  caiiTe  00pa3oBaTEIBHOH  OpraHu3auMM B MH(QOPMALIMOHHO-
TCJIEKOMMYHHMKALMOHHON ceTh «MHTepHeT» u oOHoBieHMH nMHMOpManuu 00 o6pa3zoBa-
TEIbHOW OpraHU3aIuny.

AKT npoBepku ot «30» HosiOpst 2017 1. Ne 626.

Ha ocHOBaHUM BBHIIIEH3I0KEHHOIO TPEAIUCHIBALO:

1. YerpanuTs nepeynciieHHbIe BbILIE HapyLieHus B cpok 10 29.05.2018.

2. llpencraButhb B cpok 10 «29» mas 2018 roga otuer 06 HCHOJIHEHUN MPEATNCca-
HUSL C yKa3aHHeM YCTPaHEHHbIX HAPYLICHUI, a Tak)Ke KOMUHU MOATBEPIKAAIOUIMX IOKY-
MEHTOB.

3. PasmecTuTh KOMMIO NpeANMCcaHns Ha OQUIMAILHOM CaifTe OPraHU3aLny B CETH
«MHTEpHET» B TeUEHHE JECATU JHEH ¢ MOMEHTA MOIYUEHHS.

B cyuae HemcrionHeHus NPEINUCaHUs, B TOM YUCIIE, €CIU TIPEICTaBICHHBIN 00-
Pas’oBaTe/IbHON OpraHM3allMeil OTUET HE TIOATBEPHKIACT HCIIOTHEHUE ITOTO MPeTHCAHUS
B YCTaHOBJICHHBIH MM CPOK MJIM OTYET O €r0 MCMOJHEHUH [0 UCTEYEHHUs CPOKa €ro Hc-
TOJIHEHUSA HE NPE/CTaBIICH, TO/UKHOCTHBIE JIMIA HECYT aIMUHUCTPATUBHYIO OTBETCTBEH-
HOCTb B cootBeTcTBUH Koaekcom Poccniickoit ®enepatii 06 aIMUHUCTPATUBHOM Mpa-
BOHapyueHuu (yactsb 1 crateu 19.5).

3a Hempe[CTaB/ICHUE MM HECBOEBPEMEHHOE IIPE/CTABICHNE CBEICHMUI (MH(Op-
MallMK), IPEAOCTABICHUE KOTOPBIX MPEIyCMOTPEHO 3aKOHOM M HEOOXOIMMO Ul OCYILe-
CTBJICHHUS 3aKOHHOM JEATEbHOCTH, @ paBHO hpeHCTaBneHne TaKHUX CBeJeHUH (MHpOpMa-
LK) B HEMOJHOM 00beMe WM B MCKAKEHHOM BHJIE TIPEYCMOTPEHa aIMHHICTPATHBHAS
OTBETCTBEHHOCTH 10 cTatbe 19.7 Konekea Pocceniickoit ®enepaimu 06 aaMuHUCTpaTHB-
HOM IIpaBOHAPYLIEHUH.
~ CornacHo yacti 7 cratbi 93 DenepanbHoro 3akona Poccuiickoit ®enepauun ot
29 nexabps 2012 roma Ne 273-®3 «06 obpasosanun B Poccniickoit denepamuy» npu
BO30Y)KIACHUU Jiena 00 aJMMHUCTPATUBHOM MPABOHAPYIIEHUH B TOPAIKE, yCTAHOBIIEH-
HoM Kozekcom Poccuiickoit deneparmu 06 aJIMHHUCTPATUBHBIX [IPABOHAPYIICHHUSX, 3a-
NpeIaeTcs nprueM B 00pazoBaTeIbHYIO OPraHU3aLHUIO.

[ maBHBI} cienMamucT OTACNA rOCY IAPCTBEHHOTO
KOHTPOJIS ¥ Ha/130pa B 06J1acT 00pa3oBaHus :
MI/IHI/ICTepCTBa oOpa3oBaHKs ¥ HayKH AJTAlCKOro Kpas E.A. CBupunona

, C npennvicanrem o3nakomsieH(a), | dK3eMIUIsIp NMpeITucanust Homydns(a):
/zo/z{uf Yzl ZoHL  Lepz el 44 Xl O /%Z}ﬂé'}
f’ﬂ/@;a. ebevae TP e, " et oL

__(q)aMl/UII/lﬂ, HUMsl, OTYECTBO (nocnezmee"— npu Haﬂlfl‘ll/ll/l), AOJI’KHOCTb PYKOBOAMTEJISA, MUHOTO QOJHKHOCTHOIO JMLa
j WKW YNOJIHOMOYEHHOIrO NpeacTaBUTEA HPUIAHUYECKOro





