Появляется портрет Павла I
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Урок-лекция: «Россия в царствование Павла I». (10 кл.)
Эпиграф: «Я желаю лучше быть ненавидимым за правое дело, нежели любимым за дело неправое».
Павел I
Образовательная цель: с целью развития исторических знаний подвести школьников к выводу о том, что политика Павла I шла вразрез с законодательством Екатерины П.
Воспитательная цель: вызвать у школьников отрицательное отношение к непродуманным действиям Павла I во внутренней и внешней политике.
Развивающая цель: продолжить развивать у школьников умение писать лекции.
План урока
1. Оценки правления Павла I в историографии. Личность Павла I
2. Внутренняя политика Павла I
3. Внешняя политика
4. Переворот 12 марта 1801
Сообщение цели урока учащимся: сегодня мы узнаем о коротком периоде правления Павла I, о проводимых им реформах, о его внешней политике, определим, причины его убийства.
1. Оценки правления Павла 1 в историографии. Личность Павла I
Правление Павла I (1796 - 1801) одни историки называют «непросвещенным абсолютизмом», другие - «военно-полицейской диктатурой», третьи считают Павла «русским Гамлетом», четвертые - «романтическим императором». Однако даже те историки, которые находят позитивные черты в правлении Павла, признают, что он ставил знак равенства между самодержавием и личным деспотизмом.
Вопрос на дом: С какой из этих оценок согласны вы? Подтвердите свою точку зрения фактами.
(На доску вывешивается портрет Павла I)
Павел I вступил на престол после смерти матери в возрасте 42 лет уже зрелым, сложившимся человеком. В далеком детстве это был живой, веселый и очень впечатлительный мальчик, окруженный многочисленной придворной прислугой, но лишенный материнского внимания и ласки.
Екатерина II, подарив сыну Гатчину под Петербургом, удалила его от двора. Павел в Гатчине завел жесткие порядки, основанные на железной дисциплине и аскетизме, противопоставив их роскоши петербургского двора.
Воспитатель Павла I граф Панин Н.И. содействовал развитию симпатий наследника к Пруссии, что было закреплено личным знакомством с Фридрихом II и родственными связями жены Павла, вюртембергской принцессы.
Став императором, он попытался укрепить режим путем усиления дисциплины и власти с тем, чтобы исключить все проявления либерализма и свободомыслия в России. Характерными чертами Павла I были резкость, неуравновешенность и вспыльчивость. Он считал, что все в стране должно быть подчинено установленным царем порядкам, на первое место ставил исполнительность и точность, не терпел возражений, порой доходил до самодурства.
Вывод по вопросу: детские годы и воспитание Павла I определили ненависть к екатерининским порядкам и деспотическую форму правления. С этим согласны все исследователи.
2. Внутренняя политика Павла I
В целом во внутренней политике Павла I можно выделить несколько взаимосвязанных направлений:
1) преобразования в государственном управлении;
2) сословная политика;
3) военная реформа;
4) реформирование повседневной жизни подданных.
Реформы гос. управления
· усилил значение генерал-прокурора Сената, придав ему фактически функции главы
правительства, соединив их с функциями министров внутренних дел, юстиции и частично
финансов;
· восстановлен ряд ранее ликвидированных коллегий.  Одновременно император
стремился заменить коллегиальный принцип организации управления единоличным. В
1797
было создано министерство уделов, ведавшее земельными владениями царской
семьи, а в 1800 — министерство коммерции;
· Павел  расправился  с  созданной  Екатериной  системой   местных  учреждений:
частично   было   упразднено   городское   самоуправление,    социальное   обеспечение,
некоторые низшие судебные инстанции и др. Одновременно ряду национальных окраин
империи (Прибалтика, Украина) были возвращены некоторые традиционные органы
управления, в чем проявилась слабость нового режима, боязнь не удержать в руках всю
страну   и   стремление   завоевать   популярность   в   районах,   чреватых   национально-
освободительным движением.
· 1797 г. - издано «Учреждение об императорской фамилии», по которому отменялся
петровский указ о престолонаследии. Престол отныне должен был переходить строго по
мужской линии от отца к сыну, а при отсутствии сыновей - к старшему из братьев. Этот
закон о порядке престолонаследия, действовал вплоть до 1917 г.

Сословная политика
•
Павел предпринял ряд шагов по наступлению на «дворянские вольности»:
В 1797 г. был объявлен смотр всем числящимся в полках офицерам, а не явившиеся были уволены в отставку. Были также серьезно ограничены привилегии для неслужащих дворян, а в 1800 г. велено большинство из них определить в военные. С 1799 г. вводился порядок перехода с военной службы на гражданскую лишь с разрешения Сената. Не служившим государству дворянам было запрещено участвовать в дворянских выборах и занимать выборные должности.
Были отменены некоторые пункты екатерининской Жалованной грамоты: отменена свобода от телесных наказаний дворянам, совершившим уголовное преступление.
В то же время Павел старался ограничить приток в ряды дворянства недворян. Его основной целью было превратить русское дворянство в дисциплинированное, поголовно служащее сословие.
•
противоречивой была и политика Павла по отношению к крестьянству.
Если Екатерина II раздала своим фаворитам около 800 тыс. крестьян, то Павел всего за четыре года царствования раздарил около 600 тыс. крепостных.
В 1796 г. произошло закрепощение крестьян в области войска Донского и в Новороссии, в 1798 г. отменен введенный Петром III запрет на покупку крестьян владельцами не из дворян.
В 1797 г. была запрещена продажа дворовых и безземельных крестьян с молотка, а в
1798
г. — украинских крестьян без земли.
В 1797 г. Павел издает Манифест о трехдневной барщине. В нем говорилось: Цитирование «Повелевая всем и каждому наблюдать, дабы никто и ни под каким видом не дерзал в документа         воскресные дни принуждать крестьян к работам, тем более что для сельских издельев
Портрет Павла I в костюме магистра Мальтийского ордена

остающиеся в неделе шесть дней, по равному числу оных вообще разделяемые, как для крестьян собственно, так и для работ их в пользу помещиков следующих, при добром распоряжении достаточны будут на удовлетворение всяким хозяйственным надобностям». Таким образом. Манифест вводил ограничения на эксплуатацию помещиками крестьянского труда и ограничивал их владельческие права. Но указ был составлен так, что предписание не превышать барщину свыше 3-х дней в неделю помещики восприняли лишь как пожелание.
Военная реформа
В армии Павел, отвергая достижения русской военной мысли предшествующих десятилетий, стремился ввести прусские военные порядки. Обучение солдат сводилось в основном к шагистике (обучение маршировке в ущерб другим, более существенным военным занятиям). Была введена неудобная прусская форма с косами и буклями.
А.В. Суворов отрицательно относился к введению этой формы. Со свойственной ему прямотой он сказал: «Русские прусских всегда бивали. Чему ж тут учиться? Что перенимать ?»
Император считал, что армия — это машина и главное в ней механическая слаженность войск и исполнительность. Инициатива же и самостоятельность вредны и недопустимы.
Реформирование повседневной жизни подданных Специальными указами были запрещены определенные фасоны одежды, причесок,
танцы, в которых император видел проявления свободомыслия: запрещено было носить
фраки, круглые шляпы, высокие воротники.
Была введена жесткая цензура, запрещен ввоз книг из-за границы, закрыты все
частные типографии. Въезд иностранцев был строго ограничен, а русские лишались права
получать образование за границей.
В стране в изобилии появились черно-белые полосатые будки, шлагбаумы, мосты.
По его указу Петербург начинал службу в 6 часов утра, а должен был засыпать в 10 часов
вечера.   Было   запрещено   употреблять   такие   слова,   как   «граждане»,   «отечество»,
«общество».
Вывод по вопросу: таким образом, политика Павла вызывала недовольство в самых разных социальных слоях, но в особенности, в среде дворянства и в армии, которые не желали мириться с отменой ряда привилегий и введенными порядками.
3. Внешняя политика
По вступлении на престол Павел, дабы подчеркнуть контраст с матерью, декларировал миролюбие и невмешательство в европейские дела.
Однако когда в 1798 г. возникла угроза воссоздания Наполеоном самостоятельного Польского государства, Россия приняла активное участие в организации антифранцузской коалиции европейских держав во главе с Англией.
В 1798 - 1799 гг. последовал захват Наполеоном Мальты, Ионических островов и Египта. Военные действия сосредоточились в Италии и Средиземном море, куда направились флоты Англии и России. Русский флот под командованием Ф.Ф. Ушакова осенью 1798 г. через Босфор и Дарданеллы вошел в Средиземное море, а затем в Адриатическое, где от французских войск были освобождены Ионические острова. Ф.Ф. Ушаков штурмом овладел крепостью на острове Корфу - главной базой французов. В 1799 г. Ф.Ф. Ушаков освободил Неаполь и Рим.
В 1798 г. Павел принял на себя обязанности магистра Мальтийского ордена, бросив таким образом вызов французскому императору, захватившему Мальту. На этом портрете вы видите Павла I в облачении магистра мальтийского ордена.
Картина
В. Сурикова
«Переход
Суворова
через
Альпы»
Рассказ о взятии Чертова моста

Русскую сухопутную армию, действовавшую совместно с австрийцами в Северной Италии, возглавил А.В. Суворов. Войска под его командованием в течение пяти недель очистили от французских солдат Северную Италию, триумфально вступили в Милан и Турин (Итальянский поход). Павел I распорядился перебросить русские войска в Швейцарию на соединение с корпусом генерала A.M. Римского-Корсакова и австрийской армией. 30 августа 1799 г. года русские войска подошли к подножию Альп. Так начался знаменитый Швейцарский поход Суворова. Он решил преодолеть Альпы через перевал Сен-Готард.
На картине В. Суриков изобразил переход Суворова через Альпы. Увидев эту картину, большой знаток военного дела, сам не раз бывавший на полях сражений, художник Василий Верещагин обратил внимание автора на допущенные им ошибки. Верещагин сказал, что, во-первых, солдаты никогда не станут съезжать с горы, держа вверх штыки, а, во-вторых, конь не будет гарцевать на краю пропасти. Выслушав это, Суриков ответил так: «Есть вещи, которые выше правды жизни. Ведь поднятые вверх штыки усиливают чувство опасности, а конь перед пропастью сразу привлекает взоры к фигуре полководца. В результате воздействие картины на зрителя многократно возрастает».
Овладев перевалом, русская армия вышла к Чертову мосту. Чертов мост представлял собой арку на головокружительной высоте. Противник превратил его в неприступную позуцию. Задача русских войск осложнялась еще и тем, что французы разобрали часть каменной кладки моста. Под непрерывным огнем суворовские солдаты связали поясными шарфами несколько бревен и перекинули их через провал. Чертов мост был взят.Далее по охотничьей тропе, почти недоступной в это время года, войска спустилась в Муттенскую долину. С тех пор эту тропу называют «Путем Суворова».
15 сентября Суворову стало известно о поражении, нанесенном французами Римскому-Корсакову, и о том, что ему самому грозит окружение. Суворов сказал: «Помощи нам ждать не от кого, мы на краю гибели... Теперь одна остается надежда... на храбрость и самоотвержение войск! Мы русские!» В результате ожесточенных боев изнуренная горными переходами, без снаряжения и продовольствия, суворовская армия вырвалась из окружения. Преодолев заснеженные скалы, ущелья и пропасти еще одного перевала - Паникса, - русская армия соединилась с корпусом Римского-Корсакова. 28 октября 1799 г. Суворову был пожалован чин генералиссимуса российских войск и отдан указ о проектировании памятника полководцу в столице.
В 1798-1800 гг. русские войска успешно сражались в Италии, а русский флот - на Средиземном море, что вызывало беспокойство со стороны Австрии и Англии. Отношения с этими странами окончательно испортились весной 1800 г. В это же время началось сближение с Францией, и даже обсуждался план совместного похода на Индию. Не дожидаясь подписания соответствующего соглашения, Павел приказал выступить в поход донским казакам, которые были остановлены уже Александром I.
Вывод по вопросу: внешняя политика Павла I была противоречивой: сначала участие в антифранцузской коалиции, война с революционной Францией, а потом сближение с ней. Это вызывало недовольство общества.
4. Переворот 12 марта 1801
Уже вскоре после воцарения Павла против него стал созревать заговор, вдохновителями которого были две приближенные к Павлу фигуры крупных государственных деятелей - граф П.А. Пален и граф Н.И. Панин. Об их замыслах видимо знал и Александр Павлович. Эти люди готовили убийство Павла 1. Вот как писатель Марк Алданов в книге «Заговор» описывает действия заговорщиков:
Художест​венная литература Алданов М. «Заговор»

«Штааль всю жизнь помнил вечер в квартире Талызина. В этот день группы заговорщиков ужинали в разных местах города и к десяти часам съехались к Талызину. Ко времени приезда Штааля шла попойка. Штааль много пил, его заставляли пить другие, и он заставлял пить.
В воспоминании был яркий, дрожащий свет свечей в высоких литых канделябрах, вино в бокалах, тревожный беспорядочный гул голосов иногда повышавшийся до крика. Кто говорил, что говорили, - этого Штааль не помнил. Не помнил он точно всех, бывших на ужине. Но неизменно выплывали в его памяти отдельные фигуры: Талызин сидел у стола в расстегнутом мундире с выражением отчаянья и решимости на лице; Николай Зубов что-то орал под люстрой, чуть не касаясь ее головою; князь Яшвиль с налитым кровью лицом рвал зубами из бутылки туго засевшую в ней пробку; Пален, наклонившись у окна, вглядывался в улицу.
Штааль помнил, что шли они по лестнице тихо, что лакеи, сбившись по углам, смотрели на них с ужасом, что откуда-то вдруг высунулось на мгновенье, перекосилось и исчезло женское лицо. Штааль потом не мог сообразить, где именно это было - в доме ли или уже на улице у выхода...
Снег больше не падал. Низко повисло беззвездное небо. Было очень холодно.
Потом Штаалю подробно рассказывали, как их при выходе делили на два отряда: один шел с Паленом по Морской и Невскому, другой, под начальством Беннигсена, по Миллионной и через Летний сад. Штааль, оказавшийся на улице в числе первых, попал в отряд Беннигсена.
Из двора дома выехали запряженные тройкой очень длинные низкие сани. На козлах сидел офицер. Штааль узнал его, слабо улыбнулся тому, что адъютант Аргамаков оказался кучером, и тут же вспомнил, что он по долгу службы бывает у государя, знает пароль, все выходы и входы Михайловского замка. Барон Беннигсен сел в сани. За ним вскочило еще несколько человек.
Сани понеслись быстро. Ветер засвистел в ушах. Все молчали. Набилось в огромные сани человек восемь или десять.
Сани сильно замедлили ход. Сердце у Штааля сжалось. Беннигсен вышел из саней. Все сделали то же самое. Штааль, соскакивая, едва не упал, - нога у него была как деревянная.
Перед ними был вход в Летний сад. Вторые, третьи сани подъезжали. Ускорив шаги, Беннигсен поспешно пошел по аллее. За ним последовал Аргамаков, дальше другие.
-
Стой].. - негромко сказал, вдруг останавливаясь, Беннигсен. - Тсс! - протяжно
прошептал он, оглянувшись. Впереди горел красный огонь. Аргамаков скрылся в темноте.
В тишине слышно было лишь тяжелое сопенье Николая Зубова. Через минуту впереди
послышались голоса, затем лязг железа и тяжелый стук. «Подъемный мост, - сообразил,
замирая, Штааль, - ведь Аргамаков знает пароль...»
Впереди открылись стены Михайловского замка. Перед Штаалем мелькнули вытянувшиеся высокие люди со сведенными набок, исполненными ужаса глазами. «Это семеновцы... Наружный караул...», -успел на бегу подумать Штааль.
Вдруг Беннигсен на бегу обнажил шпагу. Все сделали то же самое. Блеснул слабый свет, открылась витая лестница. Штааль, вбегая, оглянулся и увидел, что их осталось человек десять. «Где же другие? Какая подлость!» - чуть не вскрикнул он. За ним по узкой витой лестнице, загромож:дая весь проход своей гигантской фигурой, поднимался, тяжело дыша, Николай Зубов. Над ним послышался стук, затем звук голоса.
-
Ну да, ну да, - говорил Аргамаков, с трудом справляясь с дыханием. - Отопри,
Кириллов... Это я..
За дверью послышалась возня
-
Чичас... Чичас... - сказал голос. Человек, говоривший за дверью, видимо, еще не
вполне проснулся. - Чичас, ваше благородие...
Послышался подавленный зевок, шаркающие шаги, затем звук поворачиваемого в замке ключа.
Беннигсен рванулся в комнату, за ним Аргамаков, Зубовы. Кириллов ахнул и, вытянув руки, странно застонал. Другой камер-гусар спал, сидя на полу, прислонившись спиной к печке.
Николай Зубов схватил полено из лежавшей у печки груды и, взмахнув им над головой, ринулся на камер-гусара.
Из библиотеки двойные двери вели в спальню императора. Между дверьми, в стене огромной толщины, был узкий коридор. Беннигсен вошел в спальную императора. Зубов на цыпочках последовал за ним.
Вдруг в спальне раздался негромкий хриплый крик. Штааль рванулся к двери и как вкопанный остановился в проходе. Сбоку, в нескольких шагах от него, в тускло освещенной комнате, император, босой, в нижнем белье, прислонившись к ширме, безжизненно опустив руки, ужасным взглядом остановившихся глаз смотрел на Беннигсена, который стоял против него с обнаженной шпагой в руке. На полу, перед ширмами, горел фонарь, освещая смятую постель с полусвалившимся одеялом.
На пороге прихожей вырос Николай Зубов с зверским выражением на лице. Он на секунду остановился, затем тяжелыми, медвежьими шагами медленно побежал к двери спальной. Перед Штаалем мелькнул Яшвиль с окровавленной шпагой в руке. В спальне внезапно потух свет, что-то упало, послышался треск разбившегося стекла, затем долгий отчаянный крик. Дикий рев голосов покрыл крик императора.
Рев за дверью внезапно понизился, перешел в шипящий шепот и оборвался На мгновенье настала мертвая тишина
Штааль сделал несколько поспешных шагов и прирос к полу, не отводя глаз от лежавшей на ковре страшной белой фигуры с высунутым языком и выпученными глазами на окровавленном синем лице. Колеблющееся пламя свечи тускло освещало то судорожно сведенные босые желтоватые ступни, то концы шарфа, затянутого узлом на шее, то узкую, криво загибавшуюся черную лужу у стола с лежавшей в ней чернильницей. Штааль увидел сорванную со стола решетку, валявшиеся на полу куски слоновой кости, стул с повисшим на спинке камзолом, под ним белый шелковый чулок. Молодой, бледный офицер без шарфа, ползая на коленях, торопливо подбирал осколки решетки и стекла. Беннигсен двумя пальцами поднял чернильницу, осторожно поставил ее на бумагу. Штааль подвинулся к ширмам, заглянул в лицо офицеру без шарфа и выбежал на цыпочках из комнаты.
Он пробежал, не останавливаясь, по внутренним покоям. Везде вспыхивали огни. Михайловский замок просыпался Спереди несся гул голосов, крики, тяжелый, быстро приближающийся топот. По зале с ружьями наперевес бежали великаны преображенцы царского батальона. «Поздно!» - захохотал Штааль, высунув язык. Убийцы разбегались. Штааль бежал изо всей мочи, сам не зная куда. Им овладел припадок бурной энергии, все росший от быстрого бега. Он жаждал деятельности, жаждал самоотверженных подвигов и был совершенно готов тотчас пожертвовать жизнью».
Свидетельства очевидцев этой трагедии весьма разнообразны, но большинство из них выделяют два основных орудия убийства Павла - офицерский шарф и массивную табакерку Николая Зубова. Народу было объявлено, что Павел скончался от апоплексического удара.
Вывод по вопросу: таким образом, недовольство политикой Павла I привело к перевороту 1801 г., который был осуществлен приближенными императора.
Вывод по лекции: таким образом, непродуманная политика Павла I шла вразрез с законодательством Екатерины II. Он отменил привилегии дворян, провел реформы в армии, пытался милитаризировать жизнь общества, проводил противоречивую внешнюю политику.
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