Детско-ветеранская организация «Победа» МОУСОШ№1  каждый год принимает участие во  множестве акций, мероприятий. Мы – правнуки победителей знаем, как важно сохранить память поколений, как важно сейчас – пока есть живые свидетели страшных событий Великой Отечественной войны, помогать им. 
Мы – учащиеся школы №1 знаем, каких патриотов дала Отечеству наша родная школа. Мы гордимся, что из стен нашего образовательного учреждения вышли сразу три Героя Советского Союза, нам хочется равняться на них – мужественного летчика Алексея Дмитриевича Зайцева, отважного десантника  Олега Иоильевича Кокушкина  и бесстрашного пехотинца Алексея Ефимовича Белова. Сохранить и беречь память, увидеть достойный пример для нас – поколения 21 века, нам помогают памятные мероприятия.
Таким важным в истории школы и города стало мероприятие, произошедшее 16 сентября 2016 года у здания МОУСОШ №1. Торжественный митинг, посвященный открытию на здании школы сразу трех мемориальных досок, в память о Героях Советского Союза, учившихся в нашей школе. 
Этому важному событию сопутствовала огромная работа, проделанная учащимися, работниками школы, выпускниками школы №1. Исследовательское направление работы является не менее важным для сохранения памяти, открытия новых и неизвестных страниц в истории Великой войны. История одного человека - часть огромной истории войны, знание которой необходимо нам. 
Участники Детско-Ветеранской Организации «Победа» собрали письменные воспоминания о героях, фотографии. Были написаны исследовательские работы о судьбах каждого героя. Исследовательские работы были оценены на высоком уровне, так работа ученицы 6 класса Разгуляевой Алины была опубликована в сборнике «Герои Отечества», издаваемом в городе Санкт-Петербурге Школой юных историков. 
На торжественном митинге, посвященном открытии мемориальных досок буевлянам - героям присутствовали гости. Почетными гостями стали
Участники ДВО «Победа» выступили перед гостями с небольшими рассказами о каждом Герое, чье имя теперь выбито на досках памяти на здании школы. Нельзя забывать, что школа стала в годы войны госпиталем, о чем тоже расскажет мемориальная доска. Входя в школу невозможно не обратить внимания на эти живые памятники истории. Поколения 20, 30, 40-х годов дали возможность нам жить, учиться, не боятся завтрашнего дня. Многие – ценой собственной жизни. Видя такой пример каждый день, учащиеся школы постоянно участвуют в патриотических мероприятиях. 
За несколько минут до начала торжественного митинга в школу вернулись учащиеся старших классов, активные участники военно-спортивной игры «Зарница». Учащиеся 10 и 11 классов стали победителями на городском этапе игры, отправились осенью в город Кострому для участия в областном этапе, показав хорошие результаты как командные, так и в личном первенстве. 
Участники Детско-Ветеранской Организации «Победа» стали  почетным караулом при открытии мемориальных досок на здании школы, их пример стал символом личного патриотизма и любви к своей Родине для малышей. Все учащиеся увидели память поколений, то, что так бережно хранят учащиеся школы №1 – чувство уважения, долга и поклонения перед памятью подвигов наших славных предков. 
Детско-Ветеранская Организация «Победа» продолжает изучать историю героев своего Отечества. Мы пишем исследовательские работы, находим новые материалы о выпускниках нашей школы, вставших на защиту Родины в годы войны. 
Каждый год в числе памятных мероприятий мы проводим и день памяти погибших в годы блокады. Мероприятие «Ленинград. Выстоял, сражался, победил» прошло в Комнате Боевой Славы, где участники ДВО рассказали о подвигах ленинградцев, услышали звуки симфонии Шостаковича, от которой кажется, веет холодом Невы. Строки стихотворений Ольги Берггольц, Анны Ахматовой вновь вернули всех туда – в 872 дня блокады Ленинграда. Выступление ветерана войны – Софьи Васильевны Путивской стало возможность услышать очевидца тех ужасных событий. 
Войны, к сожалению, продолжились, забывать о новых героях мы тоже не можем. 20 век принес стране еще одну войну – Афганский конфликт, стоивший не одну тысячу жизней. 15 февраля участники детско-ветеранской организации «Победа» вспомнили героев-интернационалистов, а 16 февраля состоялась встреча с воинами-интернационалистами в Комнате Боевой Славы. Участники встречи смогли задать вопросы ветерану боевых действий в Афганистане – Сергею Павловичу Соболеву. 
В преддверии дня Победы детско-Ветеранская организация «Победа» проводит большое количество мероприятий: 
- городской краеведческой конференции «История города Буя в лицах»;
- встречи в Комнате Боевой Славы с ветеранами, тружениками тыла, детьми войны; 
- участие в городских акциях «Ищу героя», «Вахта памяти», «Новая высота», военно-спортивная игра «Зарница», «Школа безопасности»;
- проведение торжественного митинга для учащихся школы №1 в ознаменовании 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;
- траурные мероприятия на Братской могиле;
- участие в Бессмертном полку; 
Детско-Ветеранская Организация «Победа» каждый год пополняется новыми участниками. Мы продолжаем оказывать любую помощь ветеранам, участникам войн, труженикам тыла, детям войны, жителям блокадного Ленинграда. Наша организация осуществляет свою деятельность по направлениям: исследования, волонтерской помощи, сохранении памяти, экскурсии в Комнате Боевой Славы. Школа, в истории которой сразу три выпускника, получившие высокое звание – Герой Советского Союза, школа, где располагался госпиталь для раненых воинов – не может не оказывать примера патриотизма, стойкости и твердости характера. Мы – учащиеся школы гордимся своей историей и делаем все – для  сохранения новым поколениям!

