
Несколько лет назад ко мне по ремонту ванной обратился Дмитрий, встретились, обсудили, взял 15000рублей, и начал.
С этих денег я поехал и купил грунтовку для стен, клей для кафеля, комплектующие для канализации и водопровода, счётчики воды.
Ванную убрали, я снял старое покрытие со стен, пола, разобрал канализацию, так как старый унитаз был замазан в чугунный раструб цементом, и сам стоял на растворе, снять его не удалось, и отвод унитаза(не чугун) отломился.
Местный сантехник сказал ранее что отключит воду в любое время, но когда я ему позвонил, а была осень, он сказал, что у них опрессовка, и воду он сможет отключить только через 2 недели.Я сказал об этом заказчику, и сказал, что временно выду в другое место.
Я уехал работать в пригород, но каждый день вечером заезжал в эту квартиру, так как там не было ванной, а сломанный смеситель капал в ведро, и я выносил ведро с водой на улицу.
Однажды заказчик позвонил, и сказал, что сам договорился с сантехником, краны сделали, и я могу работать, я приехал, закрыто на 2 ключ.
Так как я в это время заканчивал работу в пригороде, где и жил, заказчик не сумев мне дозвониться, решив что его обманули, стал ездить к моим родителям, и к моим квартирантам, выискивать.
Стал писать поносные статьи здесь, на форумах и прочих местах, под никами Задуев , drugan, valerka с грязью и оскорблениями...
Звонил, да, поясничал, на встречи не шёл, хотя уверял что я ему должен 15000Р.
Угрозы?Я как то в Практике стоял в очереди перед Дмитрием, и его беременной женой, Дима отворачивался, я улыбнулся и ушёл.. 
В другой раз я встретил Диму в Стройпарке...он сам ко мне подошёл, начал старую песню, потом в холле Стройпарке Стал высказывать угрозы, за что получил по лицу...
P.S.это не Оправдание, а та ситуация, которая была
