
Лецитин Среди продуктов Coral Club особую любовь офтальмологов завоевал Лецитин. Положительная динамика (стабилизация остроты зрения, расширение полей зре​ния на 5 -15 %, нормализация внутриглазного давления) получена у большинства паци​ентов с глаукомой, атрофией зрительного нерва:
Это объясняется тем, что Лецитин является протектором миелинового слоя - за​щитной оболочки нервных волокон. Кроме того, прием Лецитина способствует усвоению витами-юв, особенно жирорастворимых, к числу которых относятся витамины А и Е.
Ненасыщенные жирные кислоты. Что касается питания для мозга, где нахо​дятся зрительные центры, то одним из главных условий является обеспечение его достаточ​ным количеством ненасыщенных жирных кислот (НЖК). Кроме своей питательной ценности, НЖК защищают от возникновения тромбозов и артериальных нарушений вообще.
Организм человека не может синтезировать их самостоятельно, поэтому продукт компании Coral Club Омега 3/60 является необходи​мым дополнением в комплексной терапии лю​дей с ослабленным зрением.
В заключение хотелось бы сказать сле​дующее. Современный уровень развития циви​лизации предъявляет все возрастающие требо​вания к нашим глазам, начиная с самого раннего возраста. С другой стороны, неуклонно ухудшающаяся экологическая обстановка, неполноценное несбалансированное питание, нехватка витаминов и микроэлементов приводят к ослаблению организма вообще и органа зрения в частности.
Применение натуральных препаратов компаний Coral Club и RBC в офтальмологии дает хорошие результаты в сочетании с ком​плексной терапией того или иного заболева​ния, значительно повышая клиническую эф​фективность.

Пациентка П., 60 лет в течение года наблюдалась с OS: Огкрытоугольная П в глаукома об. глаз. Внутриглазное давление (ВГД) составляло 24-29 мм ртутного столба при инстнлляции препарата Betoptic С в режиме 1 кап. X 2 раза в день в оба глаза. Больной пред​лагалась антиглаукоматозная операция, от которой она отказалась.
В результате применения Коралловой воды, Лецитина, Селена, Микрогидрина, Гинкго Билоба - ВГД стало постепенно снижаться, поля зрения расширились на S-7 град, с нижненосовых сторон, острога зрения не изменилась.
В настоящее время пациентке отме​нена гипотензивная терапия, вопрос об оперативном лечении снят.
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Деревянкина О.В.,врач первой категории, зав. глазным отделением, поликлиника № 37, г. Нижний Новгород
Глаза и зрение человека приносят нам около 90 % информации об окружаю​щем мире. Наше зрение воистину удивительный и драгоценный Божий дар. С его помощью мы можем наслаждаться природой, любоваться восходом и заходом солнца, видеть любимых людей, читать книги, смотреть кинофильмы.

Перед практикующим врачом-офтальмологом постоянно встают вопросы: как предотвратить или приостановить развитие начальной катаракты и дистро​фии сетчатки у пожилых людей? Можно ли уменьшить прогрессирование близо​рукости и гиперметропии? Что делать, чтобы не угасли зрительные функции у больных, прооперированных по поводу глаукомы? Как защитить глаза от компь​ютерного зрительного синдрома - CVS?

Различные заболевания (сахарный диабет, артериальная гипертония и др.) также могут приводить к разнообразным нарушениям в сетчатке, в результате чего снижаются зрительные функции.

В последние годы мы наблюдаем тревожное явление: количество пациентов с заболеваниями глаз растет, и они появляются в более молодом возрасте.

Установлено, что дистрофия центральной зоны сетчатки встречается у 25 -40 % людей пожилого возраста. Известно, что при ее развитии страдают прежде всего центральные элементы сетчатки. Одна из причин - повреждающее действие света с образованием активного кислорода в наружных слоях сетчатки, которое приводит к деструктивным окислительным процессам, перекисному окислению липидов фоторецепторов и их повреждению. Дегенерация ретинального пигментного эпителия сопровождается снижением его возможности перерабатывать продукты обмена.

Комплексная терапия - это ключ к решению многих нарушений зрения человека.
Экстракты плодов черники. В комплексной терапии данного заболевания во всем мире используются экстракты плодов черники. Черника улучшает ночное зрение и предотвращает зрительную утомляемость. Установлено, что основными действующими веще​ствами этого удивительного растения являются антоцианозиды и биофлавоноиды.
Антоцианозиды в чернике:

· стабилизируют соединительную ткань, укрепляя стенки кровеносных сосу​дов;
· являются сильными антиоксидантами, которые предохраняют клеточные мембраны от воздействия свободных радикалов;
· редотвращают развитие воспаления и тромбообразования; ускоряют регене​рацию родопсина и активируют ферменты сетчатки глаза.
Содержащиеся в чернике биофлавоноиды (рутин, кверцетин, витамин Р) укрепляют стенки кровеносных сосудов и регулируют их проницаемость, особенно в сочетании с ас​корбиновой кислотой (витамином С). 
Кроме того, флавоноиды стимулируют процесс биосинтеза белка.
Это лежит в основе фармакологического, профилактического и лечебного эф​фектов этих соединений и оказываемого препаратами черники противовоспалительного, противолучевого, ангиопротекторного и десенсибилизирующего действия.
Гинкго Билоба. С этой же целью мы рекомендуем использовать продукт компании Гинкго Билоба в дозе 60 - 120 мг в сутки (1-2 капсулы). Нормализуя мозговое кровооб​ращение, устраняя действие свободных радикалов, улучшая микроциркуляцию и метабо​лические процессы в эндотелии сосудов, Гинкго Билоба препятствует дистрофическим изме​нениям сетчатки глаза и формированию катаракты. Для обеспечения нормального проте​кания обменных процессов к глазу должно поступать достаточное количество витаминов и микроэлементов.
Бета - каротин является предшественником витамина А. Это растительный пигмент, который содержится в овощах и фруктах оранжевого и желтого цвета, а также в темно -зеленых лиственных овощах, например, капусте брокколи.
Бета - каротин способствует предотвращению возникновения и задержке развития ката​ракты. Он является антиоксидантом и эффективно нейтрализует вредные свободные моле​кулы кислорода, которые, путешествуя по организму, участвуют во многих дегенеративных из​менениях Исследования показали, что люди с высоким содержанием бета - каротина в крови гораздо реже заболевают катарактой. Суточная доза бета - каротина равна 6 мг.
Витамины группы В питают нервные ткани глаза. Комплекс витаминов группы В, вы​пускаемый компанией RBC, содержит все основные витамины данной номинации. Их роль в поддержании здоровья трудно переоценить.
Витамины B1 (тиамин) улучшает метаболизм нервной ткани глаза.
Витамин В2 (рибофлавин) помогает клеткам тела потреблять кислород, с помощью ко​торого крахмал и сахар превращаются в энергию для работы мышц. Входя в состав зритель​ного пурпура, рибофлавин защищает сетчатку глаза от вредного действия УФ - излучения. При недостатке витамина B2 человек может чувствовать жжение в глазах и веках, в тканях глаза могут лопаться мелкие кровеносные сосуды.
Недостаток витамина В12 (цианокобаламина) обедняет кровь, это, соответственно, ослабляет зрение.
В практике врача-офтальмолога комплекс витаминов группы В нашел свое применение в комплексной терапии больных глаукомой, косоглазием, частичной атрофией зрительного нерва различного генезиса. Учитывая высокое содержание витаминов в указанном про​дукте (в несколько раз превышающее суточную дозу), офтальмолог вправе рассчитывать на хороший терапевтический эффект, назначая его по 1 таб. 3 раза в день в течение 1 - 2 месяцев.
Спирулина содержит все основные витамины, в которых испытывает обычно недоста​ток человек с ослабленным зрением: А, С, Е, В1, В2, B12 а также железо, цинк, калий, каль​ций, магний, медь. Спирулина - рекордсмен среди растений по содержанию бета-каротина, его количество в ней в 35 раз больше, чем в моркови. В 3 граммах спирулины содержится 9 мг бета - каротина, что составляет 150 % суточной потребности человека в витамине А.
В 3-х граммах спирулины содержится 200 % рекомендуемой суточной дозы витамина В12, что в 25 раз больше, чем в говяжьей печени.
Содружество бета - каротина и витамина B12  являющихся мощнейшими катализаторами, активизирует большую группу витаминов, минералов, белков, что благотворно сказывается на состоянии обмена веществ в целом.

Калий для мягких тканей то же самое, что кальций для костей. Калий, содержащийся в спирулине, помогает организму хорошо управляться с органическими элементами пищи. Это особенно важно для поддержания должной щелочности внутренних сред организма и улучшения снабжения мозга кислородом.

Наряду с другими компонентами, спирулина содержит синий пигмент - фикоцианин (его в спирулине 15 %). Этот пигмент не найден ни в одном другом продукте.
Фикоцианин способствует нормализации обмена веществ и активизации иммунной системы. Он помогает при дисфункции печени, являющейся следствием применения фар​макологических препаратов.
Сегодня спирулина рекомендована ЕС как потенциальный источник экологически чистой пищи и лекарственное средство XXI века. Она зарегистрирована Всемирной Организаци​ей Здравоохранения и Министерством здравоохранения во многих странах мира как пищевой и лечебный комплекс

Анализ отечественной и зарубежной литературы позволил выделить следующие ас​пекты применения спирулины при заболеваниях глаз:
· близорукость, дальнозоркость, астигматизм;
· патология сетчатки;
· начальная катаракта;
· поражения глаз при сахарном диабете;
· зрительная усталость после чтения,
· вождения автомобиля, работы на компьютере;
· раздражение глаз от ношения контактных линз.
Селен. Исследования последних лет показали, что в основе многих заболеваний глаз, таких как прогрессирующая близорукость, катаракта, глаукома, косоглазие, дистрофия сет​чатки и зрительного нерва лежат нарушения обмена микроэлементов. Так, при близорукос​ти и косоглазии у детей чаще всего имеют место дефицит кальция," магния, цинка, при помутнениях хрусталика - дефицит селена в организме. При заболеваниях сетчатки и зри​тельного нерва наблюдаются дефицит хрома, селена и кальция или избыток солей тяже​лых металлов, например, кадмия у курящих.
Биологическая роль селена связана с его антиоколдантными свойствами, обусловленными участием селена в построении, в частности, одного из ключевых антиоксидантных ферментов - глутатитпероксидазы. Дефицит селена ведет к усилению перекисного окисления липидов.
Экспериментальные исследования и работы ученых разных стран по изучению биологи​ческой роли селена показали, что его препараты оказывают хороший лечебный и профи​лактический эффект при многих заболеваниях, в том числе глазных, а также способствуют очищению организма от шлаков и различных токсических веществ, повышают иммунитет и усиливают процессы саморегуляции организма.
Мы в своей практике широко используем продукт компании Coral Club селен в целях профилактики возникновения и прогрессирования таких заболеваний органа зрения, как катаракта, глаукома, дакулодистрофия, атрофия зрительного нерва.
В плане увеличения остроты зрения наиболее яркий эффект получен у больных катарактой, особенно при сочетании микроэлементной и антиоксидантной терапии.
У больных глаукомой, помимо стабилизации зрительных функций и внутриглазного давления, при применении препаратов Coral Club и RBC в ряде случаев снижен режим закапывания гипотензивных препаратов. Кроме того, есть пациенты, которым сняты по​казания к оперативному лечению глаукомы.
Профилактические программы компании "Международный Коралловый Клуб" для Вас.


Ваше здоровье в Ваших руках и все, что Вы прочитали выше, написано для Вас.


По всем интересующим вопросам Вы можете позвонить по телефонам:





8(981)959-36-99


8(911)752-15-22





Более подробно можно узнать: � HYPERLINK "http://www.mastercoral.com" �www.mastercoral.com�

















