Священный  возврат  в  СССР!
(Битва  за  Советский  Союз)
Юрий  Гроза-Чайковский.
…Со  времён  самой  глубокой, седой  древности  люди Земли  мечтали  о  таком  укладе  жизни, в  котором  всем  будет  хорошо  и счастливо, никто  не  будет  страдать, болеть, мучиться, стариться, каждый  будет  здоров  и  долговечен,  у  каждого  будет  своё  собственное  жильё… И  никто  не  будет  в  состоянии  притеснять  кого-либо, убивать, уничтожать  за  территории, за  прибыли, за  золото, за  алмазы, за  чьи-то амбиции, за  власть, - вообще  за  что-либо… по  причине  чёткой  упорядоченности и  гармонии  жизни, по  причине самого  правильного  и  справедливого  строя  на  планете… У  всех  людей   будут  равные  возможности, множество  открытых  путей  для  созидания  и   творчества, для  достижения  хороших  и  прекрасных  человеческих  целей! 
   Это  всеобщая  мечта  человечества  наиболее  ярко  и  сильно  проявилась  в  создании  СССР  -  самого справедливой  и  мощнейшей  Державы  мира. Сколько  ушатов  грязи  вылито  за  последние  25  лет  на  великую  страну! Но  она  стоически  выдержала  этот  демонический, практически нечеловеческий  натиск  тёмных  сил,  и  выстояла  в этой  битве  достойно, выйдя безусловным  победителем!  СССР – легитимен, жив, и  возрождается  из  пепла, как  птица  Феникс, в  сознании  граждан  Советского  Союза, де-юре  и де-факто  существует  не  только  в  нашей  памяти!  Союз  ЖИВ  только потому, что  создавшие  его  люди, великие  люди, были настолько  дальновидны  в отношении  законности  государственных  образований, что  решили  вопрос  СССР  юридически  раз  и навсегда! Этот  же  вопрос  был  закреплён  и  в  гимне  СССР:

       «СОЮЗ  НЕРУШИМЫЙ  РЕСПУБЛИК  СВОБОДНЫХ

                                                      СПЛОТИЛА  НАВЕКИ  ВЕЛИКАЯ  РУСЬ!»

       Вы  только  вдумайтесь  в  эти слова -  «НАВЕКИ»  и  «ВЕЛИКАЯ  РУСЬ!!!»
       Это  же  чёткая  и правильная  программа  действий  Сварога, и  всех Богов!
Вопрос  сохранения  СССР  решил также  мартовский всесоюзный референдум  1991 года, по итогам  которого  за  Союз  проголосовало более   80 %  граждан СССР.  Всеобщая  летаргия  в  отношении  «развала  СССР»  закончилась!  Сон  морока  исчезает, проявляются  чёткие  очертания  светлого  братства  людей СССР!

…Однако  начнём  по  порядку:
     Кто  из нас  думает, что  битва  за  СССР  началась  в ХХ-м  веке, тот  глубоко   заблуждается… На  самом деле  эта  битва  ведётся  уже  1000  лет, со времён  князя  Светослава Хороброго. И  я, автор  сих  строк, попробую  это  доказать  с  позиций  здравого  смысла  и  с  позиций  простой  человеческой  логики, которая  не  ищет  лживых  лазеек, которая  показывает  только факты, их  скрытую  подоплёку, а  также  внутренний  смысл  любого  события…
  Вернёмся  вкратце  к  мечтам.

   О  чём  мечтали  люди?  И  не  только  на  Руси?

   О  благоденствии, мире, покое, процветании, о  благе  для  всех! Это  естественно. (Кто  хочет  войн, крови, насилия, смертей? Этого  хотят  только  тёмники, паразиты, чтобы  наживаться  на  чужом  горе. Никто  из  нормальных  людей не  хочет  ни  войн, ни крови….) Это  возможно  было  бы, если  бы  не  всяческие  злобные  степняки, кочевники, инородцы  и   шакалы, у  которых  одна  задача -  напасть, разграбить, напиться, изнасиловать, убить  всех, а  дальше  хоть  трава  не  расти… Эти  нелюди(откуда  только  брались?!?)  по  всей  планете  ведут  захватнические  войны  -  мелкие, локальные, большие, грандиозные  войны  за  территории, за золото  и драгоценные камни, за  богатства, за  красивых  женщин  иного  государства, иной  территории, за  сокровища, некогда  спрятанные  где-то  кем-то, за  чистую  воду, за  меха  и  лес, за  чернозём, за  пышные  травы  для  скота, за  огромные  реки, моря  и  за  многое  другое. Какая  держава  имела  всё  это  в  изобилии? Любой  ответит – Русь! И  будет  прав. Ни  в одной  стране  мира  не  было  сконцентрировано  так  много  всего, и  в таких  количествах, как  у  нас  на  Руси! А  во  главе  всех  этих  полчищ  выродков  стоял  ещё  более  жестокий  выродок, которому  было  мало  золота, богатств, камней, мало  женщин, мало власти, -  ему  нужны  были  не  только  территории  Руси, но  и славянские  рабы.  Поэтому  огромное  большинство  нападений  врагов  осуществлялось  именно  на  Русь, по  причине  владения  ею несметных  богатств.
Переходим  к  великому князю Светославу. Что  он  видит? 
  Что  Хазария  протянула  свои  грязные  щупальцы  к  Руси  и  сосёт, и  высасывает  соки  из неё. Ведь  что  делала  Хазария?  Она  перекрыла  все  подъездные  пути к  Руси -   сухопутные  и морские, на  всей  территории  от  Каспия  до  Русского(Чёрного  моря), беря дань  со  всех  купцов, торговцев, въезжающих  на  Русь.  Сферы  влияния  на Русь  Хазария  расширяла  за  счёт внешней  политики, ресурсов, которые  издревле  считались  русскими, и за  счёт  смешения  своей  поганой  иудейской  крови  с  чистыми  славянами. 
   В  основном  жрецы  Хазарии – раввины, старались  вывести  из иудеек  гибрид  таких  женщин, которые  имели  бы  восточные  признаки  на  лице, смешанные  с  белой  кожей  и утончённостью  линий, изгибов  и т.д. Посему  раввины  и  поощряли  связь  иудеев  с  персиянками,   сирийками, иранками, турчанками, европейками, чтобы от них рождались  красивые  гибриды  женщин. Рождающихся мальчиков  иудеи  уничтожали  сразу, мотивируя  это  тем, что  родился  якобы  урод. Процветал  и обратный, так  сказать, зеркальный  процесс -  иудейки  напрямую  получали  указание  от своих  духовных   пастырей  -  раввинов, чтобы те  интенсивно  смешивались  с  иранцами, турками, персами  и  европейцами…  Причём  условие  ставилось  такое:  не просто  смешиваться, а  только  с красивыми  представителями  сирийцев, иранцев, турок, персов  и европейцев.  Опять  же  мальчиков  истребляли. Задача  раввинов  была  ясной  и простой, как  адамово  яблоко  -  иудейка  должна  быть  не  похожа  на  иудейку, но  по крови   и по  происхождению  она  должна  быть  красивой  иудейкой.  Прицел был дальнобойным  - чтобы  впоследствии  таких  вот  гибридных  иудеек  подкладывать  под славян-мужчин, дабы  укреплять свои  связи, но  уже  в  среде  славян, под  видом  «своих  в  доску». Частично  эксперимент  раввинов  удался, -  за  сто  лет  такого  смешения рас  они  добились  возникновения новой  ветви  иудеек  -  утончённых, красивых, соблазнительных, внешне  мало  чем  отличающихся  от средней  европейки.  Именно  они  явились  бронебойными  орудиями, -  заброшенные  на  Русь, такие  иудейки  пробивались  к  князьям,  боярам, правителям, дабы  «завязать»  их  кровным  родством. 
   Этот  процесс  начал  интенсивно  развиваться, -  многие  бояре  и  князьки, многие  люди, имеющие  хоть  какую-то власть, неразумно отдавали  своих  сыновей  за  красивых, умных, «скрытых»  иудеек, и таким  образом, были  повязаны  кровным  родством  с  ними.  О  том, что  они  по крови  иудейки, мог  сказать  только  чётко  и  ясно  видящий  глубоко  волхв, или посвящённый, потому  как  морок  «красоты»  набрасывался  на молодых  славян  вместе  с  иудейскими  чарами, гипнозом  и  внушением, иудейской  чёрной  магией  искусного  соблазнения, а  уж  как  только  «красавица»  была  обрюхачена, то  тут  же  и  свадебку  справляли.  

    Так  иудейская  Хазария  потихоньку  заползала  на  Русь, с  помощью  осторожных, хитрых  ходов  соблазнения, свадеб  и рождения  полукровок, которые впоследствии, вырастая, становились  антирусской  когортой  еврейских  жрецов, исполняющих  их  волю…

   Со  временем  Хазария  окрепла, закрепилась  на  русской  территории, оккупированной  инородными  наёмными  войсками  во  главе  с  иудейскими  раввинами. Как  только  это  свершилось, хазары, почуяв  безнаказанность  со  стороны  Русов, стали  брать в  полон  крепких  и  здоровых  славян-мужчин, впоследствии  продавая  их  как  рабов  на  восточных  невольничьих  рынках. С  девицами  и  красивыми  женщинами  поступали  по-другому -  их  продавали  в  гаремы  всяческим похотливым  шахам, эмирам  и  беям, которых  на  востоке  всегда  была  тьма-тьмущая! Не  забудем  и  про  падишахов, -  они  также  были  не  прочь  иметь  у себя  в  гареме  великолепных  русских  красавиц…
   Князь  Светослав  владел  глубочайшим, корневым  видением  процессов, и  он  прекрасно  видел, что  происходит  НА  САМОМ ДЕЛЕ. Потому  он  и   решил взяться  за Хазарию  всерьёз. 

   Дабы  прекратить  все  эти  безчинства  хазар, он  обращается  к  матери  -  княгине  Ольге.  И  говорит  ей:  «Ты  у  меня  умная, мать, - подумай, как  собрать  войско». 
   На  большую  войну  нужны  немалые  средства  в  виде  золота, серебра, камней. Казна  почти пуста. Что же  делать?  Княгиня  едет  со свитой  в  европейские  страны, - во  Францию, к  королю, в  Италию, к  латинянам, затем  в  Крым, к хану, и  наконец, в  Константинополь, к падишаху. Совершенно  неважно, как  этих  правителей  звали, - при  желании  всё  это можно  узнать, -  важно   другое, - как  русская  княгиня  применила  в  такой  ситуации  абсолютно  славянскую  хитринку, но  без  обмана!    

    Во  всех  этих  странах  она  заключает   письменный  договор  о  мире  и   выгодной  торговле, и  под  этот  соус  берёт  крупные  кредиты  у  властителей, отсылая  их  с  нарочными  гонцами к  сыну. Естественно, берёт  она  эти кредиты, как  фактическая  правительница  Руси  Киевской, - с  грамотами, скреплёнными  сургучными  печатями, писанными на  пергаменте,  на  тугом воске, с  письменными  подписными  обещаниями  возврата  кредита.  
  Князь  Светослав, получив  первую  партию  золота, начинает  собирать  войско, а  по-русски – Рать.  Княгиня  Ольга  приезжает  обратно  в Киев, к  этому  моменту  Светослав  уже  почти  собрал  великую  Рать, и  спустя  две  недели  после приезда матери  он  идёт  на  Хазарию  тропой  Траяна,  разбивает  с  большой  доблестью  весь  каганат наголову! Берёт  тысячи пленных  хазар, и  этими  пленными  как рабами, рассчитывается  с  Западом  за  предоставленный  кредит! Мол, вы  брали  наших Русов в плен, теперь  почувствуйте  на  своей  шкуре, каково  это -  быть  пленными, да  ещё  и  рабами! Русская  смекалка  -  ни  копейки не вложив  в  дело  своих  и  державных  средств, Светослав  удивительным образом  решил вопрос  возврата  средств!  Он  прекрасно  видел  конечную  цель  каганата -  раздробить  Русь, разъединить  на  мелкие удельные  княжества, затем  с  помощью  посеянной  вражды  между  князьками  стравливать  их  друг  с  другом, чтобы  они  уничтожали  сами  себя  своими же  руками, полагая, что  сосед  - враг, а  дальний, невидимый  сосед, хоть  и  Рус, но  тоже  враг! Читателю  это  не  напоминает  сегодняшние  реалии, связанные  с Майданом?(Очень подробно о Светославе  рассказывает Патер Дый(Александр  Хиневич) в своих роликах,  и  в  фильмах «Игры  Богов»).
    Таким  образом, первая  битва  за  мирное, справедливое  благоустройство, за  правильную, светлую  державу, за  будущий  СССР  состоялась  в  965  году. Ведическое  общество тех  времён   жило  древними  устоями, и  по  своему  характеру  очень  напоминало  Советский  Союз, где  каждый  каждому  был  почти  как  БРАТ, где  сплочённость  воинов и просто Русов  являла  собой  прочнейший  монолит  силы  и  единства, где  каждый  каждому  мог   и хотел  безкорыстно  помогать, чтобы  Боги  были благосклонны  к  нему. 
   Последующие  события  в  веках  доказали  простой  факт  -  подспудная  тяга  русских  людей  к  справедливому  сообществу  выразилась и  в  создании  Золотой  Орды(Священного  Ордена  Тартаров  Сибири), и в  битве  на  Чудском  озере, и  в Куликовской  битве, и  в  появлении  Иоанна  Грозного, и  в  Полтавской  битве, и  в  битве  с  Наполеоном, и  в  восстаниях  Емельяна  Пугачёва, Степана  Болотникова, Степана  Разина. По  сути  своей  все  эти  битвы  велись  за  будущее  проявление  и  появление  великой  сверхдержавы  МИРА  -  СССР! В  1917 году, ровно  сто  лет  назад, появились  два  титана  -  Ленин  и Сталин, и сокрушили  власть тьмы навечно!
А  теперь  переходим  к  ГЛАВНОМУ!
Священный  возврат  в  СССР!

   СССР  позволил  себе  уйти  в  подполье  на  25  лет, но  это  не  означает  полной  аннигиляции  величайшей  и  праведной  Державы  Мира! Он  не  развалился, как  нам  внушают  продажные  СМИ, он  отошёл  в  сторонку, позволив  славянским  народам  выработать  иммунитет  против  паразитарного  образа  жизни. Вы  хотели  капитализм? Нате, получайте, кушайте  полной  ложкой!  Вкусно, здорово, прекрасно?!? Да  уж  не очень, -  каждый  каждому  шакал, а  не   брат. Не  для  русского  менталитета  капиталистическо-демонический  строй, который  нам  навязали. Бандиты, разборки, олигархи, грызня  за власть, а  народ  сосёт лапу. Просто  отменный  сценарий  для  России, не  так  ли?!?

  Почему  же  Небеса  позволили  этому  произойти? Всё дело  в  том, что настоящего, Небесного проявления  СССР очень долгое время не было вообще. Только в 60-х годах ХХ-го столетия в воздухе  появилась особая радость, которую многие в СССР восприняли как «оттепель». Дело в том, что в мир незримо пришла великая Божественная  Личность, которая принесла с собой радость, энтузиазм и надежду на Светлое Будущее СССР! Никто её не видел, эту  величайшую  Личность, но  она  буквально  пронизывала  собой пространство, как  бы  говоря  всем, -  смотрите, я  здесь, я  повсюду, - среди  вас, в  виде энергии  жизни, смотрите, как  радостно  можно  жить, какой  подъём  энтузиазма, какая  энергетика -  особая, вкусная, неповторимая, совершенная!  И  все  это чувствовали, -  морок пока  ещё  не  опустился  на  территорию  Советского  Союза. Очень  точно  и  ёмко  выразился  об  этой  энергии  маршал К.К.Рокоссовский  в  своих  мемуарах(правда, он  писал  о  1930-1940-х  годах): 
    «Это  была героическая  эпоха  мощнейших перемен, величайших  свершений, когда-либо  осуществлявшихся на планете Земля. Эпоха великой радости новой  жизни, небывалого  размаха  энтузиазма  людей! Эпоха  колоссального  творческого  подъёма  глубинных  народных масс, эпоха  великих  и незабываемых  побед русского  народа! Это была  воистину  великая  эпоха, воплотившая  в  себе  все  лучшие  чаяния, надежды  и  мечты  советского  народа. Это  была эпоха  возрождения  России, прекрасных  человеческих  отношений, -  это  было  невиданное  время, когда  в  горниле  революции  ковался  огненный  Дух  человека! Эпоха, когда  люди  наконец   почувствовали  подлинное  счастье  созидания  и  творчества, время  сплочённого  братства  и  взаимовыручки  русских  людей, где  не  было  места  насилию, лжи, клевете, подлогам, обманам, где  царил  старославянский  дух  коллективизма… Во  времена  царизма  90 %  жителей  России  ходили  в  холопах, а  остальные, т.наз. сливки  общества, -  избалованные, капризные, привыкшие  к  балам, развлечениям  и  светским  раутам, - помещики, дворяне  и  придворные  вельможи, -  жировали  на  простом  люде, угнетая  и  унижая  тех, кто  был  ниже  их  по  положению, сплошь  и  рядом  с  помощью  плётки… Обычными в  то  время  были  слова «холоп, смерд, челядь, быдло»  по  отношению  к  простым  людям.  События 1917-1920 годов  навсегда  прекратила  эти  ненормальные  отношения! 

   В  последующие  годы, особенно  с  1930 г. по 1941  г., в  воздухе  витал  некий  особый, настоящий  ЗАПАХ  СЧАСТЬЯ,  необычайной  жажды  жизни, какой-то  неведомый  ранее  людям  дух  общинности, дух  верности  идеалам  коммунизма…  Люди  хотели  жить, потому что  было ради  чего, - рожать  детей, веселиться, петь  песни, учиться, созидать, творить, строить, отдыхать на  море, в  санаториях, профилакториях, люди  хотели  помогать  друг  другу  и стране, и  не  было  такой  силы, которая  могла  бы  их  убедить  снова  вернуться  к  царизму… Они  знали, что  строят  великую Державу   справедливости  и мира – СССР!»
    К  концу  1950-х годов люди восприняли эту радость, как   многое другое из радостных событий того времени(полёт в Космос первого спутника, двух собак - Белки и Стрелки, первого человека – Юрия Гагарина…)как свидетельство того, что наконец-то жизнь в стране наладится и станет развиваться к лучшему. А на самом деле был такой момент, когда СССР – атеистически безбожная система, зародившаяся  в уже  тогда  коррумпированном правительстве, продавшемуся  западным  идеологам, неожиданно получила росток связи с Небесной Бореей -  в лице этой великой Личности от Иерархии Света, а значит, в Небесной  сфере стала зарождаться высшая ступень, связующая тяжёлую среду в СССР с Высшими Небесами и Безпредельностью. Частично  эта  Личность  вела  самого  Сталина  по путям  справедливости, она  же  вдохновляла  поэтов  на  создание  гимнов, песен, она  же  удесятеряла  героизм  советских  солдат  и офицеров  во времена  Великой  Отечественной. Она  же, эта  Личность  подвигла на  тонком  плане  в  своё  время  чету  Рерихов  на  создание  «Живой  Этики»(Агни-йога). Имя  этой  великой  Личности  нам  пока  неведомо, но  уверен, очень  скоро  наступят времена  ПРАВДЫ, и  это  ИМЯ  станет  достоянием  гласности! Сейчас  пока  не время…
   Так родился Небесный СССР, содержание которого стало наполняться великими подвигами рабочих, крестьян,  учёных, служащих, юношества, детей…, беззаветно верящими в прекрасное и СВЕТЛОЕ  будущее всего человечества на Земле!
  Безусловно, именно Небесный СССР принял великое множество настоящих героев-безсребренников, которые поднимали огромную страну ценой своих личных психических энергий: физической силы, эмоций, ментальности, высших духовных устремлений, но приобщённых к идеям всеобщего Блага.

   Не нужны были никакие богатства для того, чтобы строить страну и устремлять её в Небесные Сферы, потому что сила здорового народного энтузиазма была велика до чрезвычайности! Настоящие КОММУНИСТЫ – по существу, были  СВЯТЫМИ советского периода, и они часто были настоящими мучениками  на стезе Светлого будущего для всего человечества. Есть много документальных источников, подтверждающих это... Но, в отличие от мучеников христианско-«православной» веры, эти герои в настоящее время забыты и стёрты из памяти уже нескольких молодых поколений в России и в республиках, отколовшихся от неё во время якобы «распада» СССР, -  мысль, которую  нам  всем  внушают  до  сих  пор.

   В  настоящее время  Россия и другие республики находятся в состоянии оккупации  потомками первых иудейских  революционеров, которые, увидев в конце 70-х годов,  что СССР  начинает развиваться вовсе не по их собственным планам, решили, что пора начинать кардинальное противодействие  положительным светлым переменам в СССР. Для этого он собрали  свой совет и утвердили очень важный документ:  « Катехисис для евреев в СССР 1967 года», в котором выстроили программу полного захвата власти и  ресурсов в  России   и республиках.                                      

А также развала СССР.  http://ssr.ucoz.com/index/0-7 
   Старая форма СССР развалилась, так как нижняя часть его   астральной  сферы  была обречена на разрушение,  поскольку строилась на незаконных (в отношении  Высших Конов Света)  условиях.  Верхняя часть – Небесная часть СССР, вошла законным звеном в  Иерархию Высших, Божественных Миров Небесной Бореи.
   Теперь можно ответить на поставленный вопрос: «Может ли Россия, Украина и Беларусь вновь вернуться в СССР?» Ответ напрашивается сам собой. ДА, МОЖЕТ! Но только не в полную  копию бывшего СССР, а в его НЕБЕСНУЮ форму, которая сложена героями - коммунистами, положившими свои жизни за Светлое Будущее человечества!

   Но оставаться слишком долго в условиях Небесного СССР не придётся, потому что  надо будет делать следующие шаги по усовершенствованию общества и подключению всех связей с Иерархией Света в  Безпредельности. Этому послужат принятые  в базовую основу Конституции Высшие Коны Света, а также кардинальный пересмотр всех условий экономического и финансового хозяйствования,  как условия производства,  переработки и перераспределения реальной ЭНЕРГИИ ОБЩЕГО БЛАГА.

  Только уравновешивание денежной массы и производимой энергии, только  разумная  плановая экономика, которой  успешно  пользовался Сталин, позволят кардинально выйти из условий скрытой паразитирующей  системы  тьмы, в одаривающую  ЭНЕРГИЕЙ ЖИЗНИ  всех  и  вся  – Систему Света!                                                                                                                                                                           

     Советский Союз наработал великолепный опыт работы Советов – Местных самоуправлений, способных осуществлять власть народа на местах. 
   Народная демократия  возможна только на уровнях вольных поселений, безо всякого  контроля, а не на уровне управления государством и его органами жизнедеятельности.
   Уродливые формы псевдодемократии, которые опять-таки внедрили еврейские  философы и мыслители, стали оружием разрушения многих авторитарных государственных систем, поскольку несут в себе  все признаки злого умысла,  направленного на создание условий хаоса и разрухи. Только в таких условиях можно получать прибыли  от неконтролируемых источников энергии -  во время цветных революций  и  перетасовки властных  команд. Как  это и  случилось  с Украиной.  Паразиты находят множество условий, чтобы отбирать  у  суверенных  государств  возможность самим контролировать свои ЭНЕРГОРЕСУРСЫ. 
А затем беззастенчиво грабить их до полного обнищания и разрухи.
   Советский Союз, основанный на Небесной – самой лучшей и самой любимой  сфере накоплений светлых психических энергий всей нации  советского народа и может, и должен стать  первой ступенью  или, точнее будет сказано - взлётной площадкой для Державы Света!

   Идея  коммунизма несокрушима, прекрасна  и вечна  только  потому, что  родилась она  не  в  головах  Маркса или Энгельса, а  родилась  в  высших  Небесных  Сферах  Света задолго  до появления самого  СССР – ещё  во времена  правления князя(КонАЗа СВЕТОСЛАВА  Хороброго). Именно  тогда  появилась  эта идея  в головах  многих разумных людей, как  послание  из  Небесных  Сфер  Здравого  Разума и Света! Понадобилось  тысяча  лет, чтобы  воплотить  эту  идею  в виде  СССР. По  сути, все  западные  и  славянские  просветители, учёные, писатели  и  поэты, художники  и  изобретатели  совместными  усилиями  за  триста-четыреста  лет  сотворили  на  мысленном  плане  СССР! Они  творили  будущую  Державу  Света  своим  творчеством, изобретениями, помыслами  о всеобщем  братстве  людей, изысканиями  и находками. Это  был  коллективный  созидательный  труд  всех  творцов, преследующий  подспудно  одну-единственную  цель -  создание  СССР. 
   Сегодня  следует внимательно отнестись к желанию многих  народов бывшего СССР вернуться на круги своя. Ностальгия  по  СССР -  это  не пустой  звук, -  это  жажда  людей  жить справедливой, праВЕДной  жизнью, основанной  на  Единстве  идей, на  взаимопомощи, на  братстве  родственных  народов. На  ПРАВИльном  мироустройстве, -  для  того  лишь, чтобы в  скором  времени выйти  на уровень  соответствия  общения  с  высшими, божественными, сверхразумными  цивилизациями  нашей  ГАЛАКТИКИ, а  затем  и нашей  ВСЕЛЕННОЙ! Крайне необходимо восстановить справедливость в  пределах обычных для СССР ценностей, а именно в первую очередь  вернуть народам награбленное еврейскими  отпрысками бывших «революционеров», а ныне олигархов, и начать строительство Нового СССР – 
СОЮЗА  СТРАН  СВЕТЛОГО  РАЗУМА;                                                                                          СОЮЗА СВЕТЛЫХ  СЛАВЯНСКИХ РОДОВ;                                                                              СОЮЗА  СВЯЩЕННЫХ  СЛАВЯНСКИХ  РОДОВ(предложил И.Сталин в 1922 году), -  смысл этих  аббревиатур  выбрать  должен  сам  русский  народ, путём  всенарод-                                                                                      ного  референдума. 

А  далее  - недалеко  и  до  Державы  Света!
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