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   Юрий Гроза-Чайковский
    Советское  время                                             Советское  время
     «Пронизанное                             Cветом!...» 
(посвящается  гражданам  Советского Союза)
«…Сегодня  я  рыдал  во  сне  от  неизбывной  тоски  по  временам Советского  Союза. И  было отчего. Проснувшись, решил  написать всё  как  есть, ничего  не скрывая. И  я  только  буду  рад, если  эта  небольшая  работа  в  ком-то из  нас  пробудит  внутренний  плач…»  -  Автор. 7  февраля 2018 г.
  Я  родился в  замечательное  время и в замечательной стране - СССР! Время  великих  свершений и  побед, когда  вся  наша  Отчизна спустя  15  лет  после  страшной  войны наконец-то  зажила  привольно  и  счастливо. Я  родился  тогда, когда впервые  в  Космос  полетел  руськiй  человек – Гагарин. Именно  в  его  честь меня  и  назвали  Юрием.

   Хотелось  бы  описать  для  нынешнего молодого  поколения, чем  же  было  замечательно  то  самое  время, о  котором  миллионы   людей  сейчас вспоминают  с  особой  теплотой  и  любовью... Хотя старшее поколение точно  знает, -  на самом  деле  оно  было  не  просто  замечательным, -  оно  было  восхитительным, прекрасным  и  чистым  по  своей  сути! И  эта  чистота  была  заложена в  нас  с  детства, она жила  у  нас  в  крови  и  в  мыслях, она  прошла  сквозь наши  тела  и  осталась  в  виде  нетронутой защитной  плёнки, какую  мы  можем  наблюдать  у  гусей  и  уточек. 

  В  чём  выражалась  эта  чистота? Прежде всего, в  правильном  воспитании  детей. Затем, -  в  правильном  образовании, -  когда  в  школе  писать  сочинения  было  нормальным  явлением, когда  тысячи  преподавателей  учили  нас  мыслить  образно  и  творчески.  Это  было  настолько  естественно  и  хорошо, что  никто  даже  не задумывался  над  такими  простыми  и  понятными  вещами. Никто даже  мысли  не  допускал, что может  быть как-то иначе… 
  Люди  тогда  очень  много  читали! И  это  было  здорово! Читала  почти  вся  страна, даже  отпетые  уголовники  в  тюрьме, -  нет, нет, да  и  возьмут  какую-то  книгу  в  библиотеке  вместо  карт  и  ножичков. Именно  этот «читающий»  фактор  являлся  настолько  разительным  по  сравнению  с  тем  же  Западом, каковым  многие  восхищались, но который в  реальности значительно отставал  в  развитии  по  сравнению  с  нами. Нас  недаром  называли  самой  читающей  страной  в  мире... 
   Многие иностранцы в  те  славные  годы советских  людей  боялись  и  уважали одновременно, -  по  той простой  причине, что  Европа  видела лица тысяч  советских  солдат  и  офицеров в 1945-м, - суровых, мужественных  воинов,  которые  смерти  смеялись  в  лицо, и  не  знали  слова «назад»…

   О  Советском Союзе  написано  сотни  книг, снято  тысячи фильмов, но  все  они  отражают  лишь  какую-то  одну грань  того  времени. Ни  одна  книга, ни  один  фильм  не  давал  столь  много  энергии и счастья, сколько  давало само по себе удивительно светлое  время  пребывания  в  огромном, защищённом  пространстве, которое  именовалось  СССР! Гордость  за  нашу  великую страну, за  наших  гениев  и классиков, за  наших изобретателей  и  учёных, за писателей, поэтов и композиторов, режиссёров  и  дипломатов, лётчиков и спортсменов  переполняла  естество  каждого  советского  человека  до  краёв.
  Особенную  гордость  мы  испытывали  за  великую  Победу  над  гитлеровским  нацизмом. Если  бы  в  те  времена  кто-либо  сказал  бы  кому-то, что  в  России  когда-нибудь править бал  будут продажные полицаи, нацисты  и  бандеровцы,  - тому  человеку просто  плюнули  бы  в рожу, а  ещё  могли  бы  и  арестовать  за  пропаганду  фашизма! Милиция  и  КГБ  работали, как  швейцарские часы – исправно и  вовремя. Взятки  карались  по  закону. Гомики  и  проститутки  презирались  обществом, а  за  мужеложство  была  уголовная  статья. И  правильно! Нравственность  была  настолько  сильной, что  люди даже не  представляли  себе, что может  быть  по-иному.  И самым  ярым  показателем  руськой  нравственности  явился  такой  факт:
…В  1942  году  Гитлеру  принесли  докладную записку от Геббельса,  в  которой  сообщалось  следующее:

  «Уважаемый фюрер!  Настоятельная  просьба  ознакомиться  с  документами  военных  врачей  Рейха, которые  проверяли  советских  девушек, пригнанных  из  Советского  Союза  в  великую  Германию, на  предмет непорочности. Исходя  из  подробного  анализа  этих  документов, 99%  русских  девушек – нетронутые  девственницы. Это  говорит  о  высочайшей  нравственности  русских, до  которой  не  дотягивают пока  наши  арийские  девушки  и женщины. 

   Адольф!  Остановите  эту  войну! Невозможно победить  народ  с такой  высокой нравственностью! Знаете, что  с  нами  сделают  русские, когда  придут  сюда, в  Берлин, на  своих пушках и танках?  За  своих дочерей и сестёр, за возлюбленных  девушек-девственниц, угнанных  насильно  в  плен,  они  нас  растерзают  на  куски, как  дикие  звери, и  будут  правы… Остановите  войну!»

   Это  писал  ведущий  пропагандист  нацизма  и  Рейха Йозеф Геббельс  самому  вождю. Тот  не  послушал  умного  совета. А  в  мае 45-го, когда  советские  орудия  уже  в  полную силу  бомбили  Берлин, когда  до их ареста  оставались считанные часы, Геббельс  вместе  с  женой отравил ядом троих своих  детей в подземном  бункере, потом они вдвоём  вышли  на  задний  двор, у каждого  в  руках  было  по  заряженному  пистолету. Они  сделали  одновременно  по  одному  выстрелу друг  в друга -  сразу  в  сердце… Так  покончил  с  жизнью Геббельс, не  вынесший  цинизма  и  лжи  нацизма.

   А  что  мы  наблюдаем  нынче? В  Киеве  -  фашисты, власть  бандеровцев… Война  русских  с  русскими! Немыслимо!!!
«Киев -   столица  иностранного  государства?» 

-  Что  за  бред?!? – наверняка  воскликнул  бы  любой  ещё  даже  в  1990 году. А  ныне  это  считается  «нормой». Только  не  для  нас -  граждан  СССР, ещё  помнящих  свои  настоящие  корни.

  Знайте, нынешние  молодые  люди! В  те  времена  не  было  ни  видиков, ни  иномарок, ни  интернета, ни  мобильных  телефонов. Вы  можете  воскликнуть: «Какая  скука!» 

   Нет, это  была  не  скука, это  была  настоящая, бурная  жизнь!

  Взамен  всего того, что  мы  имеем  сейчас, были  тысячи  кружков, драмтеатров, кинотеатров  и театров, спортивные  секции, местные  и  всесоюзные  олимпиады, было  настолько  весело  и интересно  жить, что  сравнить  это  состояние души  каждого  ни с чем  невозможно! А  сколько  интересного  мы  узнавали  в  школах и  институтах?  Не  счесть! Небывалая, кипучая энергия  энтузиазма  СССР  буквально  пропитывала  всех  насквозь, и  мы  считали  за  счастье  жить  в  такой  стране!
   «В  Советском  Союзе  секса  нет!» -  заявил  какой-то  партийный  деятель  с  трибуны  съезда. И  был  прав!  Тысячу  раз  прав!!! Секса  не  было, разнузданности  не  было, разврат  осуждался  и порицался. Зато  была  Любовь, повсеместно  и особенно между любящими  парами. Эта  Любовь  тщательно  скрывалась  от  лишних глаз, она  не  афишировалась, не  выставлялась  напоказ, и  лишь  в  глазах  её  можно  было  прочесть... Это  состояние влюблённости  в  жизнь  и  в  любимых было  гораздо  выше  и  чище того, что  мы  часто наблюдаем  сейчас  с  экранов  телевидения  или  в  интернете.

  Советское  время  в  подлинности  своей  было незабываемым, ярким, творческим  и  самым  справедливым  на  всей  Планете! В  нём  хотелось  жить и хотелось  быть! 
Оно  буквально было  пронизано Светом!!! Хотя  мало кто  из  нас  это  замечал  по-настоящему… Явный, но символический  знак этого Света изображён  на гербе  СССР – Солнышко согревает лучами всю  планету, в  том  числе серп и молот!
   Мы  только  теперь начинаем понимать  важность  и значимость  того  светлейшего  времени, когда  от  тотального  счастья  просто  жить хотелось  плакать  навзрыд… 
   Вы  можете  спросить – каким-таким Светом?!? А  тем самым, который  хранился  в  душе  каждого, как  нерушимый  Светоч  Наивысшей Правды, Великой Любви, Честности, Чести, Сострадания  и Разумения всех происходящих  процессов в стране. И  это состояние  было  сродни первой  влюблённости. Люди  были  влюблены  в  существующий советский строй, несмотря  на  все  ухищрения  Запада  оболгать  его, унизить, втоптать  в  грязь - парадоксально, но  это  факт!!! Это  была настоящая  Великая  Любовь  к  Родине! За  которую  наши  деды  и  отцы  отдавали  свои  драгоценные  жизни  на  кровавой  бойне  в  схватке  с  чёрным  демоном  Адольфом и  его  хвалёным, вышколенным  Рейхом… Именно  эта  Любовь  к  Родным  деревьям, речкам, полям, дубравам, животным, грибам и ягодам, озёрам  и  лесам, Любовь  к  своим  жёнам  и  деткам, Любовь  к  священной  Земле, которая  кормила и  поила  всех, именно  она  всегда вдохновляла наших  праотцов  на   великие  подвиги! 
   Вспомним  строчки трогательной советской  песни: «И  Родина  щедро  поила  меня берёзовым  соком, берёзовым  соком…» Мы эту песню очень любили... Как любили  и Людмилу Зыкину  с   её  мощным, зычным  голосом, -  не  за  сам голос, а именно  за  её  Любовь  к  своей  Родине, которая  светилась  в  её  глазах  и  песнях!...

    А  одна  только  песня « Священная  война» чего стоила!!!
«Вставай, страна  огромная, вставай  на  смертный  бой!..... Пусть  ярость  благородная  вскипает,  как  волна, идёт  война  народная, священная  война!» Эти  строчки  из  песни, особый  набатный ритм  и  мелодия  действовали  магически, почти волшебно -  они  действительно  звали  на  великий  бой  с  врагом!

    Мы  с  моим  отцом  очень  любили  ещё  одну  песню. «Мальчишки». Авторы – Островский  и  Шаферан. Она  была  очень  известной, по  радио  её  часто  «крутили». В  ней  есть  такие  строчки:

«Когда протрубили  тревогу  в  любимом  краю,

  Застыли  мальчишки  в  суровом солдатском  строю,

 Мальчишки, мальчишки, вы  первыми  кинулись в  бой!

 Мальчишки, мальчишки  СТРАНУ  ЗАСЛОНИЛИ  СОБОЙ!!!»

  Это  поистине  великая  фраза – «Страну  заслонили  собой!» Каждый  раз, когда  я  слушаю  эту  песню(до  сих пор!!!), на  моих глазах сами  собой, помимо моей  воли, появляются горючие слёзы…

   Только  исходя  из корневой, настоящей  Любви  к  Родине  можно  было  реально страну  заслонить  своими  телами!   

   Двадцать  миллионов  непрожитых  жизней!!! Уму  непостижимо! Отданные  жизни  за  всех  нас  с  вами -  огромная  цена  за  счастье  и  светлое  будущее, которое  уже вот-вот  наступило  к  середине  80-х…  

   Для  того, чтобы  обломать  рога  злопыхателям  и  очернителям  СССР, приведу  лишь  несколько  бронебойных  аргументов  в  защиту Праведного  Советского  строя, который  проявился  в  нашей  действительности  не  только  благодаря  великому  Ленину  и  не  менее  великому  Сталину, -  он  проявился  как  светлый  отголосок прадавней  Священной  Руси! Призовём на  помощь  королеву  Логику -  и  мы  увидим, что в  СССР повсеместно славился  ТРУД!  Так  и  было  на  старой  Руси, -  именно труд  человеческий  ценился  превыше  всего. Далее -  коллективный  труд  на  благо  Родины, -  колхоз -  коллективное  хозяйство! Именно  так  и  жили  наши пращуры  -  абсолютно  всё  делали  сообща, всем  миром, так  сказать… А  у  нас в  СССР на 1982  год  одних  совхозов-миллионеров  насчитывалось  более  двух  тысяч! О  чём  это  говорит? Правильно, о  процветании!
  Иной  вопрос, что  все  эти  древнейшие, исконные  понятия  исказили, испортили  уже  потом, после  мнимого «распада»  СССР, которого  вовсе  и  не  было. Нет  ни  одного  документа  в  пространстве  о  принятии  решения Народа о  развале  Союза! Было  «решение»  кучки  мерзавцев из структур КГБ и ЦК КПСС – высокопоставленных негодяев-предателей, которые  одним  росчерком  пера изменили  весь  строй, разбив  могучую  страну  на  СиНаГогу – СНГ, а  проще  говоря, на  осколки. Они просто взорвали нас…
   Они -  это  настоящие  враги  Отечества, гораздо  хуже  Гитлера. Это  слуги  тёмных  сил. А  мы  почему-то  позволили  себя  обмануть, как  нынче обмануты  47  миллионов  так  называемых  «украинцев»  в  отношении  России  и  всех  Руськiх  людей, - они ненавидят  нас  люто…
Только  вот непонятно  за  что… Пропаганда  сделала  своё  поганое  дело, как  и тогда, в  начале  90-х. Я  не  буду  даже  упоминать  о  том, сколько  миллиардов зелёных бумажек  было  потрачено  ЦРУ  и  правящими  верхушками США  и  Англии  на «развал Союза» и  на  войну в  Украине… Кто  захочет, сам  узнает, благо, есть  возможность…  
   В Киеве, «матери городов  Руськiх», до  сих  пор возле  исторического  музея  лежит  огромный  камень  длиной  около  10  метров, и полметра  в  высоту. Этому  камню -  1500  лет. Надпись  на  нём  выбита  старославянской  вязью – «Отсюда  еси  пошла Роуська земля».

Вот  этот  камень:
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  Так  откуда  пошла  Земля  Руська, как  не  из  Киева? Беда  Киева  в  том, что  он  забыл  свои  корни, навязывая  ненависть  к  своим  же  братьям. Вернее, не самого  Киева, а  нынешних неправедных властей. Они будто  слепцы, не  видят, или  не  хотят видеть  ни  этого  камня, ни  настоящей  реальности… В  Беларуси  подобного  безобразия  нет  и  не  будет - батька  держит  должный  порядок .
   Идём  дальше…
  В  золотое  советское  время  тысячи  вольных  художников, поэтов  и  музыкантов  СВОБОДНО  путешествовали  по всему  СССР. Я  лично  объездил  весь  СССР, и  везде  был  своим… Никому и в  голову  не  приходило  называть  меня  или  других  уроженцев  Украины  иностранцами, чужаками. На  Дальнем  Востоке в 1990 году  единственный  раз  за  8 лет  путешествий меня  остановил  один милиционер, потребовав  показать  документы. Я  показал. «А, Киев!    А  у  меня  там  родичи  живут!» -  обрадовался  тот, улыбнувшись. Затем  добавил: «Вижу, что ты свой, наш, советский… Не  в  обиду, просто  похож  ты  чем-то отдалённо на  одного  разыскиваемого. Вот  я  и  тормознул  тебя…» Мы  ещё  с  ним  поговорили  о  том, о  сём, и  он  отпустил  меня с  миром. Так  было  ещё  28  лет  назад. А  нынче  украинские  таможенники  на  всех  руськiх  волком  смотрят. А в  России официальные власти и почти все  чиновники всерьёз считают уроженцев Украины….. иностранцами! Что  вообще  происходит?!? Они  что, все  с  ума  сошли? Похоже  на  то…

   …Я до сих  пор помню  всех  этих  милых, безобидных  старушек, сидящих  на  лавочках  у  тысяч  домов, щёлкающих  семечки  и «моющих 
косточки»  всем, кого  знают  и  кого  не знают… 
   Помню  играющих  беззаботных  девчушек, играющих  в  пасочки  в  песочнице, а  рядом  сидящих  на  скамейках  молодых  мамаш  и  весело  болтающих… Помню  также  мальчишек, играющих  в  войну, в ножички, в  Царя  Горы, или сломя  голову  несущихся  на  велосипедах  по  склонам… Помню  почти  всё! В  том  числе удивительный феномен, который  наблюдался только  в  то  время, и  только  на  территории СССР. Феномен  заключался в  том, что глаза  тысяч и тысяч славянских  девушек  и  звёзды  в  Небесах сияли  почти  одинаково -  чарующе, притягательно, с каким-то  мистическим  блеском, с  какой-то необъяснимой  искоркой… Этого  никто  не  мог  объяснить, хотя  все  это ясно видели! Я  же  лично  думаю, что  неспроста  проявилось  такая  похожесть, - причина  была  проста – многих  девушек  парни  и мужчины ласково называли: «звёздочка моя», «солнышко», «зорюшка»… Вот  и  сияли  глаза  у  них, подобно  звёздочкам!...
…Взгляд поневоле фиксировал   все  нюансы  счастья  людей, и сердце  наполнялось великой  Радостью от  наблюдения  подобных  картин! 
  Помню  развешанное хозяюшками белье на  белых  верёвках  для  сушки  во  многих  дворах. Чтобы  кто-то  его воровал?! Ни ни!!.. Упаси  боже! СССР всё-таки… Стыдно, как  же так, у  своих-то… Вот-вот, стыд  Божественного  не  давал  нам  совершать  какие-то  странные  и  вредящие  другим  поступки! Мама  учила меня  в  детстве:
«Сынок, не  делай  другим  того, чего  не  желаешь  себе». Просто  и  понятно, по-руськi.

   Уж лучше были бы эти  старушки, чем  озлобленные  и  тупые  дебилы-молодчики с  автоматами  наперевес, готовые в  любой  момент «стрельнуть в  москаля»… Откуда  в  них взялось всё  это? Причём  с  2014 года… Неужели  их  такими  славянская  мать  родила?

Никогда, наверное, не  пойму, что  ими  движет…

   Перейдём  к  советским  заработкам.

  Можно  было  иметь  на  руках, нормально  работая, в  месяц  200-220  рублей(конечно, тех самых советских  рублей, которые почему-то  называли  деревянными). Этой  суммы  вполне  хватало  на  жизнь, и  ещё  многое оставалось. Я, например, покупал  продукты, и  мне  на  месяц  хватало 45-50  рублей! Учитывая, что  на  столе в  доме  каждый  Божий  день  стояло  и  отличное  молоко, настоящее и вкусное, и  сыр  с  маслом, и  мясо, и салаты, и  фрукты  с  овощами. Все продукты  были  хорошего  качества, не  суррогаты, многие  со  Знаком  Качества -  мы  все помним  и  этот  Знак. Он  действительно  соответствовал   своему  названию…
  Оставшиеся  деньги  можно  было  тратить  на  что  угодно! Тысячи  людей  тратили  их  на  книги. Кто  хотел, собирал  библиотеку  «для  вида», не читая, -  тогда  было  очень «модно»  иметь дома  красивые  книжки с  цветными  корешками. Но  в  основном, люди  покупали книги  для  того, чтобы  их  читать, чтобы  что-то полезное  узнать.

  Любой  мог  найти  легко  и  просто, безо  всяких  заморочек, любую  подработку, и мог  иметь  в  своём  кошельке  побольше, чем  одна  зарплата, хоть и стабильная! Такой  человек мог  иметь  до  пятисот-семисот  рублей «чистыми». Это  были  уже  очень  приличные  деньги! А  почему  бы  и  не  жить - проезд в метро и автобусах стоил  5  копеек, трамвае  -  3  копейки, троллейбусе -  4  копейки; пирожки  дешёвые -  по  7-10  копеек, сладкая  газировка  в  автоматах -  по  3  копейки, просто газировка, без сиропа – 1 копейка! Молоко  стоило 22 копейки  литр! Пиво  было  дороже. Нынче -  всё  наоборот, -  всё  делается  для  того, чтобы споить алкоголем народ.
 В  общем, этих  500-700 руб. хватало  на  всё, и  даже с  лихвой! 

  К примеру, мы вчетвером, – два парня и две девушки, - отмечали праздник в  ресторане «Лыбедь» - один  из  самых  дорогих  ресторанов  в  городе Киеве, на  площади  Победы. Заказали  два шампанских, балыки, чёрную  икру, гарниры, салаты, маслины(для  всех). Сидели часа четыре. В конце официант принёс счёт -  за  всё  25  руб. Это  было в 1987 году(!)  
Но  мало  тогда  ценил  это  по-настоящему.

   По  улицам  ходить  в  любое  время  суток было  БЕЗОПАСНО! Повсюду  слышны  были  песни, -  люди  радовались  жизни, гуляя  по  родному  городу  ночью. Ну, и  конечно, неизменные  милицейские  «бобики»  с  синей  мигалкой, а  порой  и  с  включённой  сиреной, наводили  ужас  на  мошенников, грабителей  и  воров. Эти  «бобики» -  так  ласково  называл  народ  патрульные  машины  советской  милиции, -  сновали  повсюду, поддерживая  порядок, задерживая  тех, кто  явно  нарушал  закон.
   Во  всех  учреждениях  и  магазинах, театрах  и  кинотеатрах, кафе  и  ресторанах  царила  атмосфера  доброжелательности, участия  и внимания. Не  слушайте  нынешний  бред  о  том, что все  советские  чиновники  были  коррумпированы -  таких быстренько  «вычисляли»  компетентные  органы  и…..«прошу  вас, господа  воры  и мздоимцы, на  скамью  подсудимых…» Позже  вся  эта  западная  зараза повальных  взяток  и  продажи  Родины проникла  тихой  сапой  и  к  нам, но  в  Советское  Время, пронизанное  Светом, такого  быть  не могло  в  принципе! Чиновники  сами  боялись  представителей  органов  как  огня, и  боялись брать  или давать взятки, -  статья существовала слишком  суровая  на  этот  счёт!

    Страна  уверенно  и  мощно  набирала  обороты, подобно  тому, как  набирает  обороты «Формула-1»  на  гоночной  трассе. Этого  процесса больше  всего  боялись на  пресловутом  «Западе». Процесса  подъёма  экономики, ракетостроения, жилищного  и сельского хозяйств. Особенно  западников  пугала  тяжёлая  промышленность  и  оборонка. С такими  темпами, как  шёл  СССР, он  мог бы к  1995-1997 году  не  просто  обогнать  гнилой  «Запад», а  далеко  уйти  вперёд, -  в  итоге  полмира  покупало  бы именно  у  СССР  львиную  долю  всевозможной полезной продукции. 
   Аналитики  ЦРУ  и  МИ-6(разведка  Великобритании)  стали  бить  тревогу  насчёт роста  производственных  мощностей Советского Союза ещё  в  1983  году! Вот  тогда-то  и был задуман  коварный  «перестроечный»  план  развала  великой  державы, которая  стремительно, как  рысь, и  мощно, как  медведь-шатун, шла  вперёд, вытесняя  многих  западных  конкурентов  с  рынка  мирового  сбыта. Но  эта  трагедия  развала  будет потом, а  пока западные  ненавистники  Советского  справедливого  строя  внедряли в сознание жителей СССР через  своих давно «засланных  казачков» - эмиссаров, в  основном  агентов  ЦРУ, мысли  о  деревянных, типа «плохих»  деньгах,   о  дефиците  товаров, который  был, кстати, искусственно  раздут  до  непомерных  размеров(все склады  были  забиты  всевозможными  продуктами питания, консервами, колбасами и т.д. -  тонны этого  добра даже втайне ночами сжигали,  лишь  бы  оно  не  попало  в  розничную  сеть, – дорогостоящая спецоперация западных спецслужб!); о  том, как  тут  всё  плохо, ненадёжно, а  вот  на  Западе  типа всё  прекрасно, опять  же  внедряли  противное  слово «совок»  в  отношении  СССР, ассоциируя  его  с  мусором. Ненавидел  я  это слово, правду  скажу! И  всегда  спрашивал  у  друзей и знакомых: «Как  вы  можете  так  хаять  Родину этим  словом? Неужели  не  понимаете, к  чему  оно  приведёт?» Кстати, за  это слово  тогда  могла  задержать милиция…
  Попахивало  явной,  глобальной мировой  диверсией! КГБ  тратил  колоссальные  усилия, чтобы  сдерживать  натиск  антисоветчины  на  всех незримых  фронтах, но плотину всё же где-то  прорвало, и началось!.. Меченая  сука Горбач, которого поставили  те самые  негодяи-предатели из ЦК, агент ЦРУ, проводивший  никому  не  нужную  «перестройку»,-  предатель  и  изменник  Родины,  затем Борух Эльцин, расстреливавший  Белый  Дом, и  разграбивший  за  семь  лет почти  всю  страну  со  своей  бандитской кодлой… Дальше  вы  знаете... 
   Однако  вернёмся  к  золотому  времени -  как  было  на  самом  деле!  
  Я  это  видел  своими  глазами, чувствовал  всей  кожей  правильность  строя, да  и  не  только  я… Это  чувствовали  миллионы  наших  граждан. Произошедшая  позже  трагедия  несопоставима  ни с каким «Титаником», ни  с  самыми  известными  трагедиями  человечества, -  инквизицией  и  крестовыми  походами, -  трагедия разрыва  СССР  на  мелкие  осколки  была  куда  посерьёзнее!

            Возвращаясь  к  1980-м  годам, могу  заметить  следующее: 

   Страна  жила  полной, насыщенной  жизнью -  режиссёры  снимали  прекрасные  фильмы, учёные  мыслями  устремлялись  в  Космос, в  школах  и  детсадах  правильно учили  детей  -  добру, совести  и справедливости, всяческая  духовная грязь  искоренялась  безжалостно! Цензура работала исправно. Милиция  всё  время  была  начеку, ловили быстро  и  профессионально тех, кто  не  желал  честно жить, -  недаром  она  выросла  из  горнила  Ленинской  Революции, да  и сама  Аврора -  Богиня утренней  Зари, возвестила  залпом  с  Невы  о новой  Эре сто  лет  назад!

   Сотрудники госбезопасности  выросли  оттуда  же, -  и ловили шпионов, агентов  вражеского  стана, и  делали  всё  правильно!  По  сути, система  СССР  очень напоминала  по  укладу  Старинную  Русь -  всё  по  чести  и  по  совести… Что  посеешь, то и пожнёшь… Бомжи, наркоманы, нищие старушки, просящие  подаяние, террористы в  СССР? Упаси Боже! Отродясь  не  было!...

    Во  всех видах  транспорта Советского  Союза  народ  общался  между  собой, было  очень  весело  ездить  в  переполненных  троллейбусах, автобусах  и  трамваях. Неудобно, но  весело  и  здорово! Я  работал  водилой  троллейбуса  целых  три  года -  с  1983-го  по  1986-й годы, и  такого  интересного  наслушался  от наших  людей  за  время  поездок  по  родному  городу  Киеву - многие юмористы  после  них  отдыхают  на  задворках  империи! Бывало, зайдут в салон весельчаки, и частушки  поют  под  балалайку полрейса, -  хохотали  все до  упаду  в  битком  набитом  троллейбусе! А  шутки и смех звучали  практически  всю  смену…
    А  как  мы рьяно  мечтали  о новой  жизни, какой  дикий  восторг  испытывали, когда  у  нас  что-то  получалось  на  производстве, или  когда  мы  без  памяти  влюблялись  в  неких  славяночек-Богинь, пели  им  песни  под  окном, носили  их  на руках, и  мечтали  жить  вечно!

    А  как  мы  любили  потом  их  же, -  самозабвенно и горячо, а  главное  -  искренне! Так  никто  в  мире  не  умел  любить!
    Как  мы  сейчас  мечтаем  о  том  золотом и восхитительном времени!!! Ностальгия -  это  не совсем подходящее  слово в  данном  контексте, -  это,  скорее  всего, неизбывная  тоска  любимой  по  Возлюбленному… И  даже  сильнее  во  сто  крат! Мы  хотим  вернуть  ту  благую  энергию, когда  ты  выходил  на  улицу  в  любом месте  Союза, в  любое время, и  в  воздухе  как  будто  витал  некий  Божественный  Дух, -  в  нём  явно  пахло  всеобщим  счастьем, стоял  стойкий  аромат  надёжности, уверенности  и  Любви  к  Родине. Именно  этот  ЗАПАХ РОДНОГО СЧАСТЬЯ, витавший в  воздухе, очень точно описал  в  своих  мемуарах  маршал  К.К.Рокоссовский, упоминая 1940 год! В  1970-1990 годах  практически  этот  запах  усилился, -  исходя из  чего,  все  своеобразно  любили  всех, помогая,  чем  могли, друг  другу. «Всякий  мне  товарищ  и  брат!» -  как на  фронте  говорили  наши  бойцы, имея  в виду  своих  соотечественников.
  И  так  же, как  на  фронте, помогали  и словом, и  делом. СССР  был  колоссальным  монолитом  единства  идеологии  и  общего  курса  страны. Огромный  корабль  под  названием  «Советский  Союз», повторюсь, уверенно  и мощно, подобно  ледоколу, шёл  в  «Прекрасное  далёко» - будущее,  с  красивым, умным  поколением  и высокой  планкой  нравственности. Но  слишком  доверчивы  были  все  мы… Нас  никто  ни  разу  не  кидал, не  обманывал  по-крупному, уверенность  в  завтрашнем  дне у  всех  наблюдалась  устойчивая, потому-то мы  и доверяли  Народным  депутатам  и  Советскому Правительству.
  Были, конечно, и  хапуги, и перегибы  в  руководстве, и  жулики, и рвачи, и  очернители, но всех  этих  товарищей  почти  не  было  видно, как  и засилья  кавказских  горцев  в  городах, в  отличии  от нынешнего  времени… Кому-то тёмному  всё  это  советское  великолепие  очень  сильно  мешало  «за  бугром», и  они  решили  всё  это  огромное  СЧАСТЬЕ  разрушить, развалить  и  уничтожить…

  СССР  жив  до сих  пор, хотя  и  под гнётом… Не  на  тех  напали!   Погодите, как  вернётся  всё  в  одночасье, мы  вам  напомним, кто  мы  есть…  Но  в  те  годы  Союз был  цельным  живым  организмом.  И  люди  хотели тут  жить и  трудиться, играть свадьбы и  рожать  детей! 
  Мы  знаем  точно, и  верим, что  вернётся  к  нам  наше  Советское  время, Пронизанное  Светом! Хорошее  и  доброе  всегда  возвращается, как  в  сказке  возвращается домой  с  битвы  Русич-Богатырь. От нас  самих  теперь  зависит  и  скорость возврата  того  чудесного  времени. Времени  всеобщего  ликования, великих  свершений  и побед  разума  над  силами  тьмы! Стоит  нам  вместе   очень  сильно  захотеть  возвращения  былой  славы  нашей  Державы, стоит  только  интенсивно  и часто помечтать  на все 100%, включить  все  возможные, но  пока  скрытые  внутри нас  энергии  мысли, как  всё, что  описано  в  этом  послании  к  молодёжи, непременно  сбудется!
  Ежели  мы  и  дальше  будем  причитать, как  всё  плохо, будем  тосковать  по  времени  СССР,   и при  этом  сами  ничего  не будем делать, то  грош  нам  цена  в  базарный  день… 
   Родина, а  значит, и мы  вместе  с  ней, просто  обречена  жить  СЧАСТЛИВО! И  главным  решающим  скорого  возврата  СССР  и  той  потрясающей, животворящей  энергетики  будет  великий  Руськiй  Народ  -  потомок  Богов  Мироздания  и  самого  Тварца!                       

 Post Scriptum.  
   Автор  втайне надеется, что  читающие  эти строки люди вдохновятся  идеями восстановления  величия  древнейшей Державы  мира, на  благо всего  Рода  и  всего  Мира! Наша  память  творит  чудеса, если  её  активировать  должным  образом…
   Как  активировать?  Очень  просто -  забыть всё  недоброе, негативное, но   постоянно  мыслить  о  прекрасном, храня  в  сердце, как  Святыню, добрую  память  о  всём  том  светлом  и  добром, чистом  и  хорошем, что  было  в  СССР. И  только  тогда  может свершиться  то, о  чём  мечтаем! Только  тогда  может  наступить  эффект  повтора, или  возврата  нужной  энергии… Добро  всегда  побеждает  зло, -  это  мы  отлично  усвоили  из  руськiх  сказок…
  Почему  великих  людей  называют  мыслителями? Потому  что  они всегда  мыслили  правильно  и  чисто. Всю  свою  мысленную энергию  они черпали  из неиссякаемого, безконечно-вечного  источника  творческой Экзистенции. Так  в  теологии  иногда  называют  Всемогущего  Бога-Тварца.

 Мы  можем повторить  опыт  мыслителей  у  себя, в  своих  же  мыслях…
 Глава  Совета  Союза  Солярисов(океана Разума),

 Демиург  изначального  Творения в  1138  воплощении, 
Юрий  Гроза-Чайковский, руськiй писатель и великий  мечтатель.
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Читайте также  одну  из  работ  автора – «Звёздный Кодекс Русича».
 Сайты :  www.ryskodstar.jimdo.com
          www.tantramaster2.webnode.ru 

             Авторский сайт:  www.vodanarod.jimdo.com, где есть книги

            «Настасья»(киноповесть), роман «Сибирское похищение»,

             киноповесть-сказка «Дева и Меч», роман «Хакер по имени Сокол». 
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