Уведомление 
О проведении внеочередного общего собрания акционеров

Публичного акционерного общества «Бурлюк»

Совет директоров ПАО «Бурлюк» (далее – «Общество») настоящим уведомляет о созыве внеочередного общего собрания акционеров 27 октября 2016 года. Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решения по вопросам, поставленным на голосование.
Место и время проведения собрания:  Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3 в 12 часов 00 минут.


Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составляется  на основании данных реестра акционеров ПАО «Бурлюк» по состоянию на конец операционного дня 06 октября 2016 года.


Регистрация лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, будет проводиться по адресу: Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3 с 11 часов 00 минут.
Для регистрации участник предъявляет:
- акционер (физическое лицо) – документ, удостоверяющий личность;

- представитель акционера (физического лица) – доверенность от имени акционера и документ, удостоверяющий личность представителя;

- представитель акционера (юридического лица) – доверенность от имени юридического лица и документ, удостоверяющий личность;

 - руководитель юридического лица, являющегося акционером общества, - документ, подтверждающий его полномочия на участие в собрании, и документ, удостоверяющий личность.


Правопреемники лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в собрании, предъявляют также документы, подтверждающие полномочия правопреемников.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1.Об определении порядка ведения внеочередного общего собрания акционеров Общества.

2.О принятии решения об одобрении  договоров,  заключаемых между Обществом и ПАО «РНКБ».

3. О предоставлении полномочий на подписание договоров, указанных в п. 2 повестки дня, заключаемых между Обществом и ПАО «РНКБ.

Акционеры (акционер), являющиеся в совокупности владельцами не менее, чем 2 процентов голосующих акций общества, вправе внести вопросы в повестку дня собрания. Такие предложения должны поступить в Общество не позднее 30 дней до даты проведения общего собрания. 


В соответствии с решением Совета директоров  ПАО «Бурлюк» в соответствии с требованиями действующего законодательства и Уставом Общества акционеры с 07 октября 2016г. по 26 октября 2016г. по рабочим дням с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по адресу: Республика Крым, Бахчисарайский район, с. Каштаны, ул. Виноградная, 3, административный корпус могут получить копии документов и ознакомиться с информацией по вопросам повестки дня годового общего собрания.

Совет директоров ПАО «Бурлюк»
