  X городские образовательные чтения, посвященные памяти 
Игоря Анатольевича Повышева

14 марта 2024 года состоялись X городские образовательные чтения, посвященные памяти Игоря Анатольевича Повышева, в рамках которых на пленарной части подводятся итоги проектной и исследовательской деятельности в образовательных организациях города Слободского за 2023 год. В режиме секций проходят презентации лучших проектов 2023 года.
В 2023 году в образовательных организациях города Слободского создано 1617 проектов разной направленности. Из них 37 проектов – в дошкольных учреждениях. Активно реализуют проектные и исследовательские работы педагоги детских садов «Березка», «Родничок», «Алёнушка», «Солнышко».
Проектная и исследовательская  работа  позволяет  проявить  учащимся  максимум самостоятельности,  помогает  развивать  творческие  способности, обеспечивает  саморазвитие  каждого ученика.
С 2015 года городская научно-практическая конференция «Первые шаги в науку» объединяет юных исследователей начальной школы. Каждый год в работе конференции принимают участие юные исследователи, проекты которых  получают высокую оценку жюри и  дипломы муниципального уровня.
 Использование проектно-исследовательской деятельности формируют системность и глубину знаний, обогащают социальный опыт. За прошедший период педагогами и обучающимися общеобразовательных организаций было разработано 1580 проектов. В школах активно работают научные общества, которые объединяют 790 участников.
Особенностью проектной деятельности на уровне основного общего и среднего общего образования является исследовательский, прикладной характер. Старшеклассники отдают предпочтение межпредметным проектам и проектам с социальной направленностью.
Высоких результатов обучающиеся достигли благодаря  профессиональной работе педагогов.    Проектная и исследовательская деятельность позволяет педагогам превратить образовательный процесс в результативную созидательную работу. 
Как направить жажду познания и исследовательскую активность в нужное русло – вот задача, стоящая перед учителями и воспитателями. И педагоги города Слободского с ней успешно справляются. 
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