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ВВЕДЕНИЕ
Моя мама работает в оптике. Однажды, когда я был у неё на работе, я задумался: интересно, когда люди изобрели очки?  Кто догадался, что можно помочь человеку с плохим зрением видеть лучше? Мне захотелось узнать, как изготавливают современные очки, побывать на экскурсии в мастерской и самому поучаствовать в этом процессе.
Я поставил перед собой такие задачи:
1. Найти информацию об очках:
· об истории их изобретения
· разнообразии
· назначении
2. Собрать и продемонстрировать разные по назначению очки.
3.  Познакомиться с технологией изготовления очков.
4. Составить памятку с правилами пользования очками.
Я выдвинул такие гипотезы:
1. Предположим, что первые очки появились в Европейских странах.
2. Возможно они появились в Древнем Египте.
3. Допустим, очки сегодня- актуальный медицинский прибор и модный аксессуар.



ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ОЧКОВ
Из статьи в научном журнале и интернета я узнал, что предшественниками очков были тонкие спилы берилла или изумруда и хрустальные шары. Именно они на первых порах помогали людям видеть немножечко яснее.
Самым древним очкариком,  вероятно, можно назвать знаменитого фараона Тутанхамона. В его саркофаге были обнаружены два спила мутно-прозрачного камня, соединённые бронзовой проволокой.
А очки римского императора Нерона, жившего в первое столетие нашей эры, представляли собой спилы изумруда. Нерон страдал близорукостью, но желал во всех подробностях лицезреть бои гладиаторов. К тому времени людям  уже были известны свойства отдельных драгоценных камней увеличивать близкое или приближать далёкое.
Что касается солнцезащитных очков, то первые их образцы использовались в губокой древности среди народов Америки и Крайнего Севера. Они прятали глаза от яркого солнца при помощи деревянных или костяных планок с тонкими прорезями для глаз.
В Китае в 12 веке появился более современный вариант подобных прародителей очков из слюды  для того, чтобы скрывать истинные эмоции человека.
С развитием цивилизации люди более основательно приступили к решению проблем со зрением.
Исследователи вопроса об истории появлении очков много спорили, но сошлись на мнении, что очки появились в 13 веке в Европе, причём, скорее всего в Италии. Это случилось после того, как человек освоил производство стекла. Первыми изготовителями очков могли быть несколько человек. Первая зафиксированная дата-1285 год. Очки упоминались в проповеди монаха-доминиканца Джоржано да Риверто. Однако имя изобретателя не называлось.
Многие из учёных убеждённо называют первооткрывателем очков монаха из Италии Алессандро Спина. О нём говорили: «Что бы он ни увидел или о чём бы ни услышал, он действительно знал, как это сделать.»
По другой версии, очки изобрёл флорентийский монах Сальвино Д/Армати из Флоренции. 
Как бы там ни было, скорее всего, очки изобрёл кто-то из монахов Италии, которым это было необходимо, чтобы читать  и переписывать древние манускрипты(рукописи). Лучшие свидетельства тому- многочисленные фрески в соборах и церквях, на которых изображены святые отцы и братья с очками в руках. (Первая их них фреска в монастыре Сан-Никколо)
Есть ещё одна версия, по которой авторство  принадлежит английскому монаху Роджару Бэкону(1214-1292), который создал очки для себя, чтобы работать успешно и без проблем.
Массовыми партиями очки стали выпускать в Венеции. Венецианские мастера были безусловными лидерами в производстве тонкого бесцветного стекла. Они хранили свой профессиональный секрет под страхом смерти до 16 века.
Первым образцом очков стал монокль, который появился в 14 веке: линза на длинной ручке. В 15 веке в дополнение к моноклю появились лорнеты-очки на рукоятке, которые часто украшали драгоценными камнями.
В 16 веке монокль изменился: у него не стало ручки. Удерживать его приходилось усилием лицевых мышц между бровью и щекой. Его изящная цепочка крепилась к костюму.
Похожие на современные, очки появились 18 веке-правда, заушники у них были абсолютно прямыми, а к ним крепился шнурок, который завязывали на затылке. Некоторые очки прикреплялись к шляпе или к парику.
Заушники (дужки) как ныне у нас загнутые за уши, подарил человечеству англичанин Эдвард Скарлет в 18 веке.
Первую оптовую партию (200000)  таких очков с тёмными линзами заказал Наполеон для своей армии перед египетским походом, чтобы уберечь солдат от беспощадного африканского солнца.
У наших предков отношения с очками складывались по - разному: от восхищения до ненависти. В России в век Просвещения носить очки у всех на виду было непринято. Именно поэтому приятель Пушкина Дельвиг, страдавший сильнейшей близорукостью, надевал очки только во время занятий. Знаменитый немецкий писатель Гёте очки терпеть не мог. Ему казалось неприличным скрывать глаза – зеркало души за парой бликующих стёкол.




ОЧКИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ
Сегодня очки не только медицинский прибор, который позволяет человеку видеть лучше. Назначение их огромно! 
Это и солнцезащитные очки, спасающие нас от слепящих солнечных лучей и вредного воздействия ультрафиолета, и очки защищающие наши глаза от электромагнитного излучения и вредного синего  света мониторов компьютеров. 
Также существуют защитные очки для людей самых разных профессий (токарь, сварщик). 
Множество спортивных очков для лыжников, сноубордистов, пловцов, парашютистов. 
Есть медицинские очки-тренажёры и очки для разгрузки уставших глаз.
Очковые линзы теперь изготавливают не только из стекла, полимерные материалы вытесняют тяжёлое и хрупкое стекло. 
Для изготовления очковых оправ применяют сплавы различных металлов, разные виды пластика. На отделку идут кожа, дерево, драгоценные камни.
Очки как медицинский прибор стали гораздо более совершенными. Люди, которые пользуются очками, знают, что лучше изготавливать очки на заказ в соответствии со своим рецептом и индивидуальными особенностями.
Оптик-мастер точно соблюдает правила и технологию установки очковых линз в оправу. Важно, чтобы оптические центры очковых линз в очках располагались напротив зрачков глаз человека. От этого зависит качество зрения и зрительный комфорт. 
Ведь у разных людей глаза расположены на разном расстоянии друг от друга. У кого-то это 56-58 мм, а у кого-то 70-72. Среднее расстояние от одного зрачка до другого=63 мм
Если человек пользуется чужими или некачественными очками, он может навредить своему зрению. 
А неправильно подобранная оправа мешает обзору пространства, неудобно «сидит» на носу, причиняет значительный дискомфорт.




ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ
У меня появилась возможность понаблюдать за изготовлением очков в мастерской, и я с нетерпением отправился на экскурсию.
Я узнал, что сначала мастер делает разметку на очковых линзах с помощью прибора-диоптриметра, находя их оптический центр. Затем вынимает фальш-линзу из оправы и изготавливает шаблон светового проёма.  После этого устанавливает шаблон в станок и вытачивает из круглой заготовки очковую линзу нужной формы и размера. И, наконец, закрепляет линзу в оправе.
Более современные станки не требуют изготовления шаблона, они сканируют световой проём оправы и выводят изображение на дисплей. Весь процесс вытачивания очковых линз автоматизирован. Вместе с готовыми очками, заказчик получаем памятку по уходу за очками. И от того, насколько точно он соблюдает все перечисленные правила, будет зависеть срок службы очков!



ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Итак, все мои гипотезы подтвердились, и можно совершенно точно сказать: очки, наряду с другими средствами коррекции зрения, продолжают служить человечеству, и сегодня они, как никогда, в моде!
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