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Введение

Актуальность темы
 Во все времена выбор профессии всегда был очень актуальным вопросом. Я ещё не знаю, кем я хочу стать в будущем. Поэтому сначала я решила познакомиться с профессиями своих родителей.  В мире очень много профессий. Но я хочу рассказать,  как мне кажется, о самой важной.  Это профессия моей мамы. Как вы думаете кем она работает? (обращение к детям)

Мелом пишет и рисует. 
И с ошибками воюет.
Учит думать, размышлять, 
Как его, ребята,  звать?           «УЧИТЕЛЬ» -  говорят дети





Цель: узнать, каким был учитель в прошлом; есть в настоящем; предположить, каким будет в будущем.
Задачи: методы
- опросить маму
- поискать информацию в сети Интернет
- провести опрос среди учеников 9а класса МКОУ СОШ №14 г. Слободского
- оформить собранный материал в раскладушке
- рассказать о результатах исследования в детском саду ребятам из моей группы
















Основная часть

1.1 ПРОФЕССИЯ УЧИТЕЛЬ В ДРЕВНОСТИ
Учитель — это одна из древнейших профессий. Первые школы появились в Древнем Египте. Учителями в Древнем Египте были мужчины. Учитель был очень строгим, за малейшее нарушение наказывал. Учителем мог стать не каждый, а только жрец.

1.2 МОЯ МАМА - УЧИТЕЛЬ. ПРОФЕССИЯ УЧИТЕЛЬ СЕГОДНЯ

А какой учитель сегодня? Это я могу рассказать на примере моей мамы. Моя мама Ирина Николаевна – учитель. Чтобы стать учителем, мама  очень хорошо училась в школе, окончила педагогический университет. Она работает в школе № 14 г. Слободского.  Мама преподаёт очень интересный предмет - историю. Профессия учителя требует очень много подготовки, поэтому дома я вижу маму постоянно с книгами, тетрадями. Я понимаю, что это очень сложная и ответственная профессия.

1.3 ПРОФЕССИЯ УЧИТЕЛЯ В БУДУЩЕМ
А какой он учитель будущего? В этом мне помогли разобраться ученики 9а класса школы №14. На этот вопрос они ответили так:
Сверхспособный, умный, справедливый, добрый, владеющий компьютерными технологиями, разнообразный, внимательный, в меру строгий, честный, открытый для новых знаний. 


Заключение

Таким образом,  работа учителя трудная, но важная. 
Ни вчера, ни сегодня,  ни завтра
Не погаснет той веры свеча.
Без учителя нет космонавта, 
Инженера, поэта, врача!
Подведём итоги:
    Мне  удалось узнать, каким был учитель в прошлом, я узнала, как мама стала учителем и какой учитель сегодня, моя мама мне помогла опросить учеников 9а класса. Вместе  мы оформили раскладушку «Учитель вчера, сегодня, завтра», использовать которую можно на занятиях в детском саду. Я выступила в детском саду перед своими ребятами из группы с данным материалом. 
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