Итоги  проектной и исследовательской деятельности в образовательных организациях города Слободского в 2021 году
Проектная и исследовательская деятельность сегодня - это неотъемлемая часть профессиональной культуры в любой сфере деятельности и должна находить свое отражение в подготовке обучающихся на всех ступенях обучения.
В 2021 году в образовательных организациях города создано 1075 проектов разной направленности. Из них 57 проектов – в дошкольных учреждениях. Активно реализуют проектные и  исследовательские работы педагоги детских садов «Тополек», «Родничок», «Березка», «Золотой петушок», «Огонек».
С раннего возраста в дошкольных образовательных организациях дети занимаются познавательно-исследовательской деятельностью. Дети – прирожденные исследователи, только их нужно по-настоящему увлечь предметом исследования, показать значимость их деятельности и вселить уверенность в свои силы.
Нельзя сегодня не сказать еще об одних активных участниках проектной деятельности – о родителях. Они принимают непосредственное участие в проектной деятельности.
На конкурсах регионального и всероссийского уровней  работы педагогов и воспитанников дошкольных образовательных организаций «Березка», «Золотой петушок», «Родничок» и д/с №16 отмечены дипломами победителей и призеров. Авторы и руководители проектов: Екатерина Владимировна Шитова, Людмила Алексеевна Мерзлякова, Светлана Александровна Чикишева, Наталья Владимировна Пахомова, Светлана Николаевна Карпова, Ирина Владимировна Гущина, Марина Станиславовна Мазунина, Нина Николаевна Косарева, Елена Владимировна Оханова.
Вовлечение обучающихся и педагогов в исследовательскую деятельность – насущная потребность времени. Для реализации этой задачи в общеобразовательных организациях города созданы научные общества учащихся, которые объединяют 883 участника, создано 1018 проектов.
В 2021 году учащиеся общеобразовательных организаций одержали десять побед регионального уровня, две на федеральном уровне и четыре  на международном. 
Высоких результатов учащиеся достигли благодаря  профессиональной работе педагогов: Будина Олега Александровича, Рычковой Ольги Валерьевны, Чеглаковой Ирины Афанасьевны, Рысевой Анжелики Александровны, Ирины Николаевны Анфилатовой, Урванцевой Ольги Ильиничны, Морозовой Ларисы Викторовны.
Одни из активных участников проектной деятельности являются педагоги Станции юных туристов и техников.
 Ежегодно обучающиеся станции становятся победителями и призерами региональных и всероссийских конкурсов. В 2021 году два проекта стали призерами региональных конкурсов. Руководители проектов: Ольга Ильинична Урванцева и Наталья Юрьевна Платунова.
Исследовательская и проектная деятельность имеет огромное значение в развитии творческих и интеллектуальных способностей обучающихся. Она дает возможность ребятам испытать, испробовать себя, способствует самопознанию и самовоспитанию.
