Результаты мониторинга фактического поступления в учебные заведения выпускников 9, 11 классов 2020 - 2021 учебного года 
9 класс
	В 2020-2021 учебном году в 9 классах муниципальных общеобразовательных организациях города Слободского обучалось 288 человек. 
По результатам мониторинга фактического поступления, проведенного в августе 2021 года в учреждения среднего специального образования поступили 147 человек, что составляет 51 % от выпускников 9 классов, т.е. половина выпускников желает приобрести профессию и продолжить свое образование.
  64 выпускника 9 классов поступили на бюджетные места. 
	В Слободской колледж педагогики и социальных отношений поступило 19 человек, Слободской технологический техникум – 11 человек, Вятский аграрно-промышленный техникум – 9 человек, т.е. 27 % поступивших (39 человек) желают обучаться в СПО г. Слободского и Слободского района. 63% поступили в СПО города Кирова, в том числе 6 человек на педагогические специальности и 1 человек на медицинскую специальность. В образовательные учреждения области поступило 10% выпускников, большинство из них на юридические специальности. Т.о. выпускники 9 классов обучаются в образовательных организациях города Кирова и Кировской области.
11 класс
В 2020-2021 учебном году в 11 классах муниципальных общеобразовательных организаций города Слободского обучалось 130 человек. 
По результатам мониторинга фактического поступления выпускников 11 классов 2020 - 2021 учебного года, проведенного в августе 2021 года, в учреждения высшего образования поступило 93 человека, что сост. 72% . в учреждения среднего специального образования – 27 человек (21%). Большинство выпускников 11 класса выбрали образовательные  учреждения Кировской области (69%). Среди высших учебных заведений города Кирова лидирует Вятский государственный университет – 37 человек поступили на разные факультеты этого университета. За пределы Кировской области поступили 30 чел(23%). В основном в ОО г. Москвы.
Наиболее популярными направлениями подготовки стали:
· естественно – научное направление
· гуманитарное направление
· техническое направление
·  юридические специальности  получают 16 человек, медицинские 11 чел., экономические и педагогические  по 8 человек.
62(48%) выпускника поступили на бюджетные места, что говорит о хорошей подготовке обучающихся.
Вывод: цели, поставленные правительством Кировской области, выполнены: 100% выпускников 9 классов обучаются в ОО Кировской области и 69% выпускников 11 классов. Произошла подвижка в отношении поступления на юридические и экономические специальности. Наиболее востребованными  на сегодня оказалось естественно – научное направление. 
К сожалению, количество выпускников, поступивших на педагогические специальности невелико, и не позволяет надеяться на возобновление кадрового состава ОО города.
