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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении дистанционного конкурса по русскому языку «Грамотей» 
для учащихся 9-11 классов общеобразовательных организаций города Слободского с использованием информационно-коммуникационных технологий 

I. Общие положения
Дистанционный конкурс по русскому языку «Грамотей» с использованием информационно-коммуникационных технологий среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных организаций города Слободского – это игровой конкурс на знание русского языка, компьютерных и информационных технологий (Далее – Конкурс).
Цель Конкурса:
Повышение активности учащихся в вопросах изучения русского языка на уроках и во внеурочное время, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий.
Задачи Конкурса:
· развивать познавательный интерес учащихся к русскому языку и информационно-коммуникационным технологиям;
· активизировать внеклассную и внешкольную работу по русскому языку;
· предоставить участникам возможность соревноваться в масштабе, выходящем за рамки школы.
II. Организаторы Конкурса
Организаторами конкурса являются муниципальное казенное учреждение «Городской методический кабинет» города Слободского и городское методическое объединение учителей русского языка и литературы.
Организаторы осуществляют общее руководство и координацию Конкурса, разрабатывают конкурсные задания, обеспечивают проведение конкурса, подведение итогов и награждение победителей.
III. Порядок и условия проведения Конкурса
Дата и время проведения: 31 марта 2022 года с 15.00ч
Место проведения: компьютерные классы общеобразовательных организаций.
Участники Конкурса: учащиеся 9-11 классов. Количество участников определяет само учреждение, согласно количеству автоматизированных рабочих мест учащихся.
Программное обеспечение конкурса: компьютерная оболочка «MyTestX».
Файлы конкурса рассылаются на электронные почты общеобразовательных организаций в день проведения Конкурса, пароли – за 5 минут до начала.
Условия проведения:
- для прохождения тестового задания участник Конкурса получает конкурсное задание и пароль доступа к тесту, регистрируется в «MyTestX», введя «Фамилию», «Имя», «Класс обучения», далее проходит тест. 
- по окончании  прохождения тестов организаторы (учителя) сохраняют результаты и направляют их на e-mail: gmkslob@mail.ru в срок до 16-00.  
От учреждения прилагаются заявления-согласия родителей (законных представителей) участников конкурса на обработку персональных данных.
[bookmark: _GoBack]Заявки на конкурс подаются до 29.03.2022 в электронном виде на е-mail: gmkslob@mail.ru. 
IV. Содержание Конкурса
· Форма проведения - тесты.
· Количество заданий - 30 вопросов (количество баллов за задание будет указано в содержании вопроса),
· Время, затраченное на прохождение тестового задания - 30 минут.
· Максимальное количество баллов за Конкурс - 120.
V. Оргкомитет и состав жюри Конкурса
Оргкомитет:
Тарашнина С.В. –  учитель русского языка и литературы МКОУ гимназия г. Слободского, руководитель ГМО учителей русского языка и литературы, председатель оргкомитета.
Ложкина Г.В. – специалист МКУ «ГМК».
Жюри:
Тарашнина С.В. –  учитель русского языка и литературы МКОУ гимназия г. Слободского, руководитель ГМО учителей  русского языка и литературы, председатель жюри.
Ложкина Г.В. – специалист МКУ «ГМК».
VI. Подведение итогов Конкурса
Победители и призеры Конкурса определяются на основании результатов участников, которые заносятся в итоговую таблицу по каждому классу, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.
Победителями Конкурса являются участники, набравшие наибольшее количество баллов, при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. Призерами являются участники, следующие за победителем в рейтинговом списке.
Победителями и призерами конкурса становятся 25% учащихся от общего количества выполнивших конкурсное задание.
Результаты конкурса оформляются в виде рейтингового списка.
Победители и призеры Конкурса награждаются дипломами муниципального казенного учреждения «Городской методический кабинет» города Слободского.






