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Актуальность выбора темы и значимость исследования.
Человечество не останется вечно на земле, но, в погоне за светом и пространством, сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе всё околосолнечное пространство»
К.Циолковский
 Моя мечта - стать космонавтом. Наверное, об этом мечтает каждый мальчишка. Космические пираты, звёздные войны и другие инопланетные существа – герои моих любимых мультфильмов. Вымышленные персонажи дезинформируют нас, рассказывая о несуществующих планетах, и зачастую вызывают отрицательные эмоции, способствуют развитию страхов. Но это совсем не так. Профессия космонавта отважная и героическая. Мне хочется чтобы больше мальчишек проявили интерес к этой профессии.
Проблема:
Поверхностные знания о космосе, первом человеке, полетевшем в космос, о существовании праздника в России - День космонавтики.
Цель проекта:
- узнать больше о космическом пространстве, Солнечной системе и ее планетах, освоении космоса людьми.
Задачи:
1. Сформировать интерес к познанию космического пространства.
2. Познакомить детей с историей развития космонавтики, с символикой некоторых созвездий, строением солнечной системы.
3. Расширять первоначальные представления о звездах и планетах (их величине, о порядке расположения относительно Солнца, некоторых особенностях).
4. Прививать любовь к родному краю, планете Земля, уважение к героям освоения космоса.
Ожидаемый результат:
       Проект позволит развить творческую активность детей, воспитать патриотические чувства, желание быть смелым, сильным и выносливым.

Основная часть.
  Я задумался, а что такое космос? Существуют ли другие планеты? Если да, то есть ли там жизнь? Что такое Солнце? Предположим, что астрономия – это 
наука  только для  взрослых. Могу ли я сам изучить неизведанный  мир Вселенной?
  Я начал изучать эти вопросы. Где же мне узнать про всё это? Можно сходить в библиотеку, посмотреть фильмы про космос. Наконец есть интернет, где можно узнать про всё и всех. Я попросил маму купить мне энциклопедию. До чего же интересно рассматривать  картинки с изображением космоса, читать про планеты. Потом мы ходили в гости и там я увидел настоящий телескоп! Когда на улице было безоблачно,  всей семьей стали разглядывать небо! Мы увидели Луну и кратеры на ней. Потом я задавал вопросы своим друзьям о космосе, но они не смогли на них ответить. Тогда я рассказал им всё, что я знаю про космос! Вместе с друзьями провел опыт «Образование кратеров». Я взял предмет, похожий на метеорит, в тарелку мы насыпали муку. Я кинул предмет в муку. Образовавшийся след был похож на кратер. Еще я узнал, что планеты вращаются не только вокруг своей оси, но и вокруг Солнца.
    Изучив все про  космос, я узнал много интересного. Мне очень хочется поделиться с вами. Чтобы полететь в космос человек изобрел ракету и космический корабль.  Ракета поднимает космический корабль вверх, а выйдя на орбиту, отсоединяется от него. Корабль летит в космос, а ракета падает в специальное место. Первыми в космос полетели Белка и Стрелка – это две собачки! Самый знаменитый космонавт – Юрий Гагарин. Это первый человек, побывавший в космосе. Алексей Леонов – тоже знаменитый космонавт. Ровно 55 лет назад он первый вышел в открытый космос!  Валентина Терешкова – это первая женщина, побывавшая в космосе. Что бы выйти в открытый космос, космонавты используют скафандр. Это специальный костюм, он защищает космонавтов от солнечных лучей и холода, а еще он помогает им дышать, т.к. в космосе нет кислорода.
Наша Солнечная система так называется не зря, ведь самое главное это Солнце. Солнце – это звезда. Оно выглядит как большой огненный шар. Оно настолько горячее, что к нему невозможно даже подлететь, можно сразу сгореть. Первая планет от Солнца – Меркурий. Он весь в кратерах. На Меркурии жить невозможно, т.к. днем тут невыносимо жарко, а ночью невыносимо холодно. Вторая планета от Солнца – Венера. На ней тоже нет жизни. Она вся покрыта горячей лавой.  Но с космоса мы ее видим молочной, т.к. у нее плотная атмосфера.  Следующая планета от Солнца – наша Земля. Посмотрите, какая она красивая! Она расположена так,  что на ней не очень жарко и не очень холодно. На ней есть жизнь: люди, животные, растения. С космоса ее легко узнать – она разноцветная! Коричневые пятна – это горы, зеленые – поля и леса, синие – моря и океаны, а белые – облака. У нашей планеты есть спутник – Луна.  Она тоже вся в кратерах. Луна вращается вместе с Землей, поэтому мы ее видим то в виде месяца, то полной. А еще, Луна не светится сама – она отражает свет от Солнца. Четвертая планета от Солнца – Марс. Она красно-коричневого цвета, потому что в ней содержится много железа. Ученые долго спорили: Есть ли жизнь на Марсе?  Решили что есть, т.к. совсем недавно на Марсе обнаружили воду в виде льда, а значит там могут жить разные микроорганизмы! Планета Юпитер. Это самая большая планета, она  планета-гигант. На ней нет жизни, потому что она состоит из газа, и твердое у нее только ядро. Шестая планета от Солнца – Сатурн. Его легко отличить от других планет. У него огромные кольца, состоящие из космической пыли и камней, покрытых льдом.  Следующая планета – Уран. На ней царит вечный холод, поэтому жить на ней невозможно. Дальше всех расположена планета Нептун.  На ней очень холодно, а еще ледяные ураганы и бури, каких нет ни на одной планеты.  Раньше считали, что есть еще девятая планета Плутон. Но ее исключили из Солнечной системы, потому что она карликовая планета.
Все планеты вращаются вокруг своей оси, от этого на планете меняется время суток. А еще планеты вращаются вокруг Солнца по орбите. У каждой планеты есть своя орбита, и чем дальше она расположена от Солнца, тем больше ее путь. Вращаясь по орбите на нашей планете меняются времена года. 

Заключение.
 	И в заключении моего рассказа своим друзьям мы посмотрели мультфильм «Тайна третьей планеты». Так же выучили интересную считалочку про
 планеты:
На Луне жил звездочет,
Он планетам вел подсчет.
Меркурий - раз, Венера - два-с,
Три - Земля, четыре - Марс.
Пять - Юпитер, шесть - Сатурн,
Семь - Уран, восьмой - Нептун,
Девять - дальше всех - Плутон.
Кто не видит - выйди вон.
Наверное, не только дети, но и взрослые любят смотреть на звезды. Кто-то просто восхищается их красотой, кто-то о чем-то мечтает, кто-то хочет загадать загадки, которые таит в себе космос. После моего рассказа о космосе, я уверен, появится много желающих поиграть со мной в космонавтов. 
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