24 ноября для заведующих и заместителей заведующих состоялся семинар по теме «Современные требования при реализации основного и дополнительного образования в ДОО с использованием электронных ресурсов. Интеграция, риски, дефициты». Цель семинара - повышение уровня профессиональной компетентности административного звена дошкольной образовательной организации по созданию условий в дошкольной организации для реализации дополнительного образования в рамках ПФДО с использованием электронных ресурсов.
На семинаре выступили:
 -Ярославцев Виктор Леонидович методист «ИРО Кировской области» по теме «Использование цифровых ресурсов в дошкольной организации.»;
 -Карпова Светлана  Николаевна заместитель заведующей МКДОУ црр – д/с «Золотой петушок» «Создание условий в дошкольной организации для организации работы дополнительного образования в ДОО.»; 
-заведующие детских садов Салтыкова Наталья Николаевна, «Колокольчик», Кирпиченкова Татьяна Анатольевна, «Колобок», Губанова Марина Евгееньевна,  «Алёнушка». С опытом работы   по внедрению дополнительного образования в ДОУ. Интеграция, риски, дефициты.; 
- Матёшик Алевтина Александровна, ведущий специалист МКУ «ГМК» «Информация о деятельности муниципального опорного центра (МОЦ) дополнительного образования детей муниципального образования
 «город Слободской» 2022 год».
 	Тема семинара актуальна. Присутствующие отметили важность в использовании электронных ресурсов для реализации дополнительного образования в рамках ПФДО. Отмечена высокая активность руководителей детских садов. Работа в данном направлении будет продолжаться.

	
	

