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Дети часто мечтают завести черепашку в качестве декоративного домашнего животного, но не знают о их происхождении, разнообразии видов, а также почему «Черепах называют черепахами?». 
Цель: расширение представлений дошкольников о пресмыкающихся – черепахах, их удивительном и разнообразном мире. В процессе познавательной деятельности.  
Задачи:
- Узнать сколько видов черепах существует на нашей планете.
- Удовлетворить интерес детей в процессе познавательной деятельности.
Материал и оборудование: рисунки, фотографии с изображением различных видов черепах, документальный фильм «Черепашка и её друзья»
Используемая литература: Кудрявцев С.В., Фролов В.Е. «Руководство по определению черепах мира», Сбитнева Е.М. «Черепахи: История происхождения, виды черепах», энциклопедия для детей «Черепахи»
Дети получили собственный опыт в ходе познавательной деятельности.
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 Читая разные энциклопедии, я узнал, что черепахи появились на нашей планете около 200 миллионов лет назад. Раньше черепахи были больших размеров, но со временем размер черепахи стал меньше. 
На нашей планете насчитывается 230 видов черепах. На планете живут морские, пресноводные и сухопутные. Место их проживания можно определить по их видам.
Морские черепахи населяют теплые воды морей и океанов. Исключением являются только холодные морские воды, куда заплывают отдельные представители данного вида, и то очень редко. (презентация)
Пресноводные черепахи живут в водоемах с пресной водой. Встретить их можно в болотах и озерах экваториальных и тропических лесов Южной Америки и Африки, а также в сезонных водоемах. Помимо перечисленных водоемов обитают пресноводные черепахи в реках и болотах умеренных зон Европы и Азии. (презентация)
Местности обитания сухопутных черепах: саванны, степи, пустыни. Некоторые виды даже водятся в тропических лесах. (презентация)
В нашей стране тоже обитают черепахи: в районах Кавказа и Крыма можно встретить сухопутную и болотную черепах.
Очень жаль, что в Слободском не водятся черепахи, но пресноводную и сухопутную черепаху можно завести дома. Для пресноводной черепахи нужен аквариум с тёплой водой и специальных корм. Сухопутная черепашка может свободно гулять по квартире.
А сейчас я вам расскажу, почему же черепаху, называют черепахой?!
Черепаха так названа благодаря твердому, как череп покрытию, ведь её панцирь похож на черепушку.
В дальнейшем я продолжу изучать мир черепах и познакомлю ребят из своей группы с этим удивительным миром.
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В ходе познавательной деятельности я узнал, что в нашем мире существует 230 видов черепах: морские, пресноводные, сухопутные. Черепаха так названа благодаря твёрдому, как череп покрытию, ведь её панцирь похож на черепушку.
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