Итоги городского турнира по шашкам «Чудо – шашки», посвящённого Дню защитника
Отечества, среди воспитанников старших и подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений.

	 В целях активизации интереса к игре в шашки,  повышения качества образовательной работы с детьми дошкольного возраста, развития логического мышления, памяти, воспитания  нравственно – волевых качеств,  в феврале 2022 года состоялся городской турнир по шашкам «Чудо – шашки» (далее Турнир) среди воспитанников старших и подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений.
	Первый тур  Турнира по шашкам  внутри образовательного учреждения   прошёл  с 19 января по 12 февраля  2022 года.  Приняли участие 11 дошкольных образовательных учреждений  города, среди них играли  103 воспитанника старших и подготовительных групп.
 Второй  городской  тур Турнира  «Онлайн – шашки» среди 10 детей – победителей из  МКДОУ д/с «Алёнушка», МКДОУ «Звездочка», МКДОУ д/с «Золотой ключик», МКДОУ црр - д/с «Золотой петушок», МКДОУ д/с «Родничок», МКДОУ црр - д/с «Солнышко», МКДОУ д/с №16, МКДОУ д/с  «Тополек», МКДОУ д/с «Колобок», МКДОУ д/с «Колокольчик», состоялся с 15 февраля по 4 марта  2022 года в дистанционной   форме.  
По итогам Турнира на основании протокола судей соревнований	 приказываю наградить  Дипломами  МКУ «ГМК»:
I степени
воспитанника МКДОУ црр д/с «Солнышко» Д. Т.      
        II степени
воспитанницу МКДОУ црр д/с «Золотой петушок» П. Д.
 III степени
воспитанника МКДОУ д/с «Родничок» П. П.
воспитанника МКДОУ д/с «Колокольчик» К. А.



