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  ЗАО

Управление по промышленной

 и экологической

безопасности


01-02 декабря 2016 года
в г. Екатеринбурге  состоится  Всероссийский семинар
«Новые изменения и нововведения природоохранного законодательства с 2017 года. Ответы, разъяснения, комментарии»
Всероссийский семинар проводится при поддержке и участии

Государственной Думы Российской Федерации,

        Подводя черту 2016 года, нужно отметить, что перемены в 2017 году в экологическом законодательстве  действительно  грядут революционные. Меняют базовые подходы к решению назревших проблем, устанавливают новые подходы к вопросам нормирования загрязнения окружающей среды выбросов в атмосферный воздух, сбросов в водные объекты, лимитов размещения отходов. Определен новый порядок расчета и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду, устанавливаются новые требования к осуществлению государственного экологического надзора. Введено категорирование субъектов хозяйственной деятельности (ЮЛ и ИП). Не меньший интерес вызывает и  экологический сбор, то есть возвращается система сбора вторичного сырья. На первый план, конечно же, выходит тема обращения с твердые коммунальные отходы. В идеале польза от этого новшества должна быть ощутимой. Но на практике, многое будет зависеть от новой системы сбора и транспортировки отходов и введённых в действие новых видов деятельности в сфере обращения с отходами, подлежащих лицензированию. Изменений и нововведений  настолько много, что очень сложно разобраться в пересечениях законодательных и нормативно-правовых актах и найти ответы на актуальные, практические вопросы.
     Приглашаем принять участие во Всероссийском семинаре  всех заинтересованных лиц и получить информацию «из первых уст», ответы на вопросы, разъяснения и комментарии  в сфере экологии, охраны окружающей среды и природопользования от ведущих специалистов законодательных и надзорных органов Российской Федерации: Государственная Дума РФ, Минприроды России, Федеральная служба Росприроднадзора, Институт экономики жилищно-коммунального хозяйства (Москва),
Департамент Росприроднадзора по УФО, и др.
      Место проведения: 

01 декабря 2016  г.Екатеринбург, ул.Народной воли, 24 Отель «Грин Парк», конференц-зал
02 декабря 2016 г. Екатеринбург, ул.Московская,131, Отель «Московская горка», конференц-зал

               Организационный взнос: 1 день-8500рублей- за одного участника (НДС не облагается)
                                                   2 дня-15000 рублей – за одного участника (НДС не облагается)
Участникам выдаются сертификаты установленного образца.

Предварительная регистрация по заявкам - обязательна!

Группа ограниченна, заявки принимаются до 25 ноября 2016г.
Дополнительная информация Оргкомитета:  8(343) 271-31-21; 
Программа во вложенном файле
	Программа семинара 01.12.2016   «Рынок обращения с коммунальными отходами в 2017 году»
· О роли профессиональных квалификаций в жилищном хозяйстве

· Порядок применения положений Федерального закона № 458-ФЗ. 
· Новые полномочия региональных органов власти в 2016-2017 гг. 
· Запрет с 1 января 2017 года на захоронение ТКО, содержащих полезные элементы – пути решения проблемы. 

· Ответственность производителей и импортеров за отходы, образующиеся от их деятельности.

· Нормативы утилизации отходов по каждой группе товаров и порядок сдачи отчетности (ПП  РФ № 1342 от 08.12.2015).

· Новое в ответственности за негативное воздействие на окружающую среду. 
· Новый порядок расчетов ставок платы и дополнительных коэффициентов с 01.01.2017 (ПП № 913 от 14.09.2016). Новый порядок взимания экологического сбора в 2017 году: порядок расчета и сверки с контролирующими органами, формы документов. (Приказ  Росприроднадзора №489 от 22.08.2016). 

· Региональные операторы по обращению с отходами: порядок создания, полномочия и ответственность. Порядок проведения конкурсного отбора: критерии отбора и новые требования к качеству услуг (ПП  РФ № 881 от 05.09.2016). 
· Соглашение между региональным оператором и органом МСУ; порядок внесения платы. Стандарты раскрытия информации в области обращения с ТКО.

· Новые правила и нормативы в сфере ТКО. Правила обращения в сфере ТКО (проект ПП РФ). 

· Порядок договорной работы в отрасли с 01.01.2017: типовые договоры на оказание услуг по обращению; об осуществлении регулируемой деятельности; о транспортировке и захоронении ТКО. 

· Введение новой коммунальной услуги по обращению с отходами с 1 января 2017 года и изменение формы платежного документа. Порядок взаимодействия региональных операторов с управляющими компаниями ЖКХ в 2017 году.

· Порядок определения и расчета нормативов накопления ТКО (ПП  РФ № 269  от 04.04.2016).

· Правила коммерческого учета объема или массы ТКО (ПП РФ от 03.06.2016 N 505).

· Практика заключения концессионных соглашений в сфере обращения с отходами:существенные условия, гарантии прав концессионеров и порядок проведения конкурсов. 
· Механизмы возврата инвестиций. 

· Государственно-частное и муниципально-частное партнерство в сфере обращения с отходами (ФЗ N 224 от 13.07.2015). Обязательные требования по приведению региональных нормативных актов  в соответствие с федеральным законодательством о ГЧП

· Тарифное регулирование в сфере обращения с отходами. Правила ценообразования в сфере обращения с ТКО           (ПП  № 484 от 30.05.2016): порядок установления предельных тарифов и цен. Особенности расчета единого тарифа на услугу регионального оператора. Возможности дифференциации тарифов по муниципальным образованиям и видам ТКО. Механизм выделения из платы за содержание жилья расходов на обращение с ТКО.

· Инвестиционная программа оператора по обращению с отходами: порядок разработки, согласования и корректировки (ПП  РФ от 16.05.2016 N 424). Порядок определения плановых и фактических значений показателей эффективности объектов по обращению с ТКО. Перечень мероприятий по строительству, реконструкции и модернизации объектов. Определение объема финансовых потребностей, необходимых для реализации инвестиционной программы.

    Программа семинара 02.12.2016 Изменения природоохранного законодательства.
· Актуальные вопросы природоохранного законодательства в Российской Федерации. Законопроекты  и проекты нормативно-правовых актов в области охраны окружающей среды.

· Категорирование объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, и их постановка на государственный учет. 

· Правоприменительная практика и усиление ответственности за экологические правонарушения. 
· Судебная практика о формировании природоохранной документации на предприятии  при обеспечении  производственно-экологического  контроля

Обращение с отходами производства и потребления

· Права и обязанности юридических лиц. Право собственности на отходы. Документирование фактов возникновения и исключения ответственности за обращение с отходами;

· Способы государственного регулирования антропогенного воздействия в части обращения с отходами: актуальные и перспективные;

· Подзаконные акты, необходимые для реализации положений ФЗ № 458 от 29.12.2014 

· «О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления";

· Особенности расчета и внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду, с учетом изменения требований законодательства.

· Актуальные вопросы исполнения требований законодательства хозяйствующими субъектами: инвентаризация отходов, учет их образования, паспортизация, лицензирование нормирование, проектировке, эксплуатация и ликвидация объектов, связанных с обезвреживанием, размещением отходов.
· Место территориальных схем обращения с отходами в системе документов территориального планирования». Методические  подходы к формированию территориальных схем обращения с отходами

· Территориальная схема: все данные - от источника образования отходов, их количества с разбивкой по видам и классам опасности, до мест обработки, утилизации, обезвреживания, размещения. 

· Схема как,  инвестиционный план для субъекта РФ для выбора региональных операторов, на основании нормативов, актов, требований к инвестпрограммам, разрабатываемых Минстроем РФ.

Требования водного законодательства РФ и изменения подзаконных актов 2016

· Порядок водопользования, реализация Водного Кодекса РФ 

· Правила охраны поверхностных водных объектов, утвержденные ПП РФ от 05.02.2016 N 79;

· Правовые аспекты удаления сточных вод посредством централизованных системы водоотведения: заключение договора водоотведения, нормирование качества сбрасываемых сточных вод, виды и особенности исчисления платы за сброс загрязняющих веществ в системы водоотведения;

· Исчисления вреда, причиненного водным объектам, правоприменительная практика.

· Производственный экологический контроль. Порядок организации производственного экологического контроля. 

· Федеральный государственный экологический надзор в области использования и охраны водных объектов.

Нормативно-правовое регулирование охраны атмосферного воздуха 

· Законодательные и новые нормативные документы в области охраны атмосферного воздуха РФ

· Требования терр. органов Росприроднадзора при разработке проектов предельно-допустимых выбросов (ПДВ).

· Плата за загрязнение окружающей природной среды выбросами ЗВ в атмосферный воздух.

· Применение расчетных методик для нормирования выбросов
С докладами выступят:
· Афонин Юрий Вячеславович - Депутат Государственной Думы РФ первый заместитель председателя Комитета  по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям;

· Горленко Анастасия Сергеевна – Департамент государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии РФ (г. Москва);

· Орлова Анжела Александровна - Заместитель начальника Управления  Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (г. Москва);

· Беседина Светлана Владимировна  – Заместитель Генерального директора, Института экономики жилищно-коммунального хозяйства, эксперт Всемирного банка по вопросам жилищного и коммунального хозяйства (Москва)

· Пичугина Наталья Анатольевна -  Руководитель Управления по промышленной и экологической безопасности, Судебный эксперт в области экологии.

· Лысых  Андрей Вячеславович – Президент Регионального отраслевого объединения работодателей

     «Союз предприятий жилищно-коммунального комплекса Свердловской области»
· Ведущие специалисты Департамента Росприроднадзра по УФО

*В программе возможны изменения и дополнения в рамках темы форума
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