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Дополнение к положению
о приёме детей в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №2 «Светлячок»

Внести дополнения к «Положению о приеме и отчисление детей в МДОУ детский сад №2 «Светлячок» в Разъяснения Министерства просвещения РФ от 25 февраля 2022г. № АЗ 213/03  «По вопросу о количестве дней отсутствия ребенка в организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, после которых требуется предоставление медицинского заключения»
Согласно п.2.9.4 СП 2.4.3648-20 после перенесенного заболевания дети допускаются к посещению ДОО при наличии медицинского заключения (медицинской справки). Вопрос обязательного предоставления справки в ДОО за период отсутствия ребенка не по причине болезни не относится к санитарно-эпидемиологическим требованиям, СП 2.4.3648-20 не установлен.
Вместе с тем ст. 53 Закона об образовании установлено, что основанием возникновения образовательных отношений является распорядительный акт организации, осуществляющий образовательную деятельность, а в случае приема на обучение образовательным программам дошкольного образования изданию распорядительного акта о приеме лиц на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, предшествует заключение договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования, примерная форма которого утверждена приказом Минобрнауки России от 13 января 2014г. №8 (далее – форма договора)
В соответствии  с пунктами 2.4.5. Информировать Исполнителя о предстоящем отсутствии Воспитанника в образовательной организации или его болезни.
В случае заболевания Воспитанника, подтвержденного заключением медицинской организации либо выявленного медицинским работником Исполнителя, принять меры по восстановлению его здоровья и не допускать посещения образовательной организации Воспитанником в период заболевания.
2.4.6. Предоставлять справку после перенесенного заболевания, а также отсутствия ребенка более 5 календарных дней (за исключением выходных и праздничных дней),        
[bookmark: _GoBack]Учитывая изложенное, а также, что в соответствии с ч.1 статьи 28 Закона об образовании ДОО обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Законом об образовании, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Уставом образовательной организации, ДОО вправе самостоятельно устанавливать, требования к предоставлению медицинского заключения при отсутствии ребенка ДОО не по причине болезни и количеству дней такого отсутствия.

