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21.03.2018г.
  В нашем детском саду прошел Литературный вечер «Поэзия чудесная страница». Ребята на этом мероприятии показали хорошие знания о русских поэтах : А.С.Пушкине, .Некрасове и др. Подготовила и провела литературный вечер воспитатель-Иванова Виктория Сергеевна.
Март 2018г. 
Наши воспитанник принимали участие в муниципальном конкурсе  талантов «Лесенка успеха» .
Апрель  2018г. 
Наши  воспитанники принимали  участие в районном конкурсе чтецов «Капели звонкие стихов». Воспитанник Орлов Матвей получил Диплом за 1 место  в конкурсе  среди воспитанников  п. Рамешки.
 Апрель  2018г.
  Прошел конкурс «Голос. Дети» В конкурсе принимали участие не только дети , но и дети вместе с их родителями исполняли свои любимые песни. Подготовила и провела конкурс музыкальный руководитель  Лютая Е.Л.
26.04.2018г. 
Воспитатель подготовительной группы Келейникова Елена Николаевна  провела комплексное итоговое занятие в подготовительной группе «По дороге радуги в школу мы идем». На занятие присутствовали родители воспитанников и учителя начальных классов  Рамешковской школы.
08 мая 2018г. состоялся праздник «Мы этой памяти верны», посвященному Дню Победы с участием ветеранов Великой отечественной войны. Подготовили и провели воспитатели: Келейникова Елена Николаевна и Иванова Виктория Сергеевна.
С 14 по 25 мая 2018 г. прошел конкурс творческих работ из природного и бросового материала  «Весна –красавица пришла» . В конкурсе принимали активное участие не только дети , но и их родители. 
02.10.по 18.10.2018г.  прошел творческий конкурс  «Осенние фантазии .  Победители получили дипломы за 1,2,3 места ,а участники получили грамоты за участие в конкурсе.
 Ноябрь 2018г.
Воспитанники принимали участие в региональном конкурсе агитбригад « Я соблюдаю  ПДД , соблюдай и ты!»
Декабрь 2018г.
 Во всех группах прошли Новогодние утренники. К ребятам в гости приходили Снегурочка и Дед Мороз , сказочные герои. Вместе с детьми играли в игры , водили хороводы, пели песни , читали стихи.




 








