Актуальность: 
недостаточная информированность детей о видах профессий. 
Дошкольная организация – та самая необходимая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Именно детский сад подготавливает, знакомит и накапливает информацию о многообразии мира  профессий влияющий на будущий выбор выпускника.
Профессиональная ориентация дошкольников – новое направление  дошкольной педагогики. Эту деятельность необходимо  осуществлять при знакомстве со сказками или просмотре мультфильмов, посредствам общения со взрослыми и размещения информации в средствах печати. При учете нравственных качеств ребенка, его характера, воспитания и личных убеждений у ребенка сформируется система знаний о профессиях, а так же интересы и способности к разным видам деятельности. 
Необходимая подготовка детей к выбору профессии связанна с не навязыванием мнения родителей о той или иной профессии, то есть кем он хочет стать, а в том чтобы дать ребенку личное   право выбора и формирование собственного мнения.
Целенаправленное знакомство с профессиями, воспитание ценностного отношения к собственному труду и труду взрослых, будет осуществляться более эффективно через непосредственное вовлечение детей в трудовую деятельность (поручения, хозяйственно-бытовой труд, труд в природе, труд по обслуживанию игр и занятий и др.), наблюдения, игровую деятельность. 
Малыши учатся любить труд, с уважением относятся к любому виду человеческой деятельности, знакомятся (в основном в ходе игры) с простейшими, но самыми характерными чертами профессий, приобретают навыки, которые будут развиты в будущей профессии.
Знакомство с миром профессий будет успешным, если ребенок испытывает радость, положительные эмоции и имеет возможность проявить себя в доступных видах деятельности.
Цель: создать условия для формирования  представлений о труде взрослых, его роли в обществе  и жизни каждого человека 
Задачи профориентации детей дошкольного возраста:
*расширять представления о труде людей разных профессий, показать результаты труда, их общественную значимость;
*обобщать знания детей о труде;
*воспитывать уважение к людям труда, желание трудиться;
*формировать у детей умение творчески комбинировать разнообразные события, создавая новый сюжет игры, делать это согласованно с партнером;
*отражать в играх как впечатления от реальной жизни (больница, школа, магазин, почта, парикмахерская, так и навеянные сказками, игрой воображения.
*знакомить детей, учитывая местные условия, с некоторыми видами труда в промышленности и на транспорте.
*расширять представления о труде людей разных профессий (спасателя, режиссера театра, дирижера, учителя, библиотекаря и др.).
*дать представление о видах производственного труда (шитье, производство продуктов питания, строительство) и обслуживающего труда (медицина, торговля, образование и т. д., о связи людей различных профессий (машиностроители и фермеры, фермеры и работники пищевой промышленности и т. д.).
*продолжать обогащать содержание игр детей, развивать умение самостоятельно выбирать тему для игры, развивать сюжет на основе знаний, полученных при восприятии окружающего.
*формировать умение строить новые разнообразные сюжеты игры, согласовывать индивидуальные творческие замыслы с партнерами-сверстниками.
*формировать представление о ценности труда родителей и близких родственников.
Начинать знакомить детей с разными видами профессионального труда необходимо с дошкольного возраста. Это помогает расширить у них представления о мире взрослых, пробуждать интерес к их профессиональной деятельности, формировать уважение к труду и бережное отношение к вещам, обогащает словарный запас. А как это сделать? Вот в этом и заключается задача воспитателя. 
Когда ребенок вырастает, и находится « на пороге» выбора профессии, боясь выбрать ту или иную профессию, необходимо, чтобы он понимал смысл выбранной или ориентированной профессии. Ранняя профориентация начинается с детского сада. 
Уже сейчас многие трехлетние дети проявляет себя как личность. У них есть определённые формирующиеся способности, потребности склонности к той или иной деятельности. Опираясь на психологическое и педагогическое развития младшего дошкольного возраста мы имеем возможность спрогнозировать или спроектировать  профессиональный рост в том или ином виде профессии. 
В смысле преемственности по профориентации детский сад является первым и необходимым  звеном в единой непрерывной системе образования.
Формы работы по ранней профориентации:
· беседы
· викторины
· занятия
· работа с родителями
· совместный труд детей и взрослых
· продуктивная деятельность
· дидактические,настольные, сюжетно-ролевые, театрализованные игры
· посильная самостоятельная трудовая деятельность
· использование иллюстративного материала
· целенаправленные наблюдения и экскурсии.
Ожидаемый результат:
· повышение уровня знаний детей о профессиях;
· ценностное отношение детей к труду других людей;
· высокий показатель вовлеченности детей в «детскую» трудовую деятельность.
Особое значение для полноценного развития детской личности приобретает приобщение к миру взрослых людей и созданных их трудом предметов. Ознакомление с профессиями обеспечивает вхождение ребенка в современный мир, приобщение к его ценностям, обеспечивает удовлетворение и развитие половых познавательных интересов мальчиков и девочек среднего и старшего дошкольного возраста. 
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Профессий много в мире есть,
Их невозможно перечесть.
Сегодня многие нужны,
И актуальны, и важны:
Спасатель, фермер, гувернер,
Телеведущий и актер,
И ты скорее подрастай,
Профессией овладевай.
Старайся в деле первым быть
И людям пользу приносить.
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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД «КОЛОКОЛЬЧИК» ЕГОРЬЕВСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
«На золотом крыльце сидели царь, царевич, король, королевич, сапожник, портной, - кто ты будешь такой?»
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«Ранняя профориентация дошкольников
в условиях ДОУ»

выполнила 
воспитатель Ариськина Л.А.
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