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Введение

 Американская публичная библиотека уходит своими корнями в классическую традицию, питаемую Ренессансом и Просвещением. Своего полного расцвета она достигла в демократической этике – вере во всеобщее образование населения и способность человека к совершенствованию.
Американское библиотечное дело выдвинуло много прогрессивных деятелей. Именно они способствовали рождению оригинальных библиотековедческих решений и идей, отвечающих социальным требованиям американской действительности.
Многие основатели Соединённых Штатов Америки внесли свой в клад в развитие библиотечного дела в этой стране. Эти люди благодаря своему уму и умению видеть перспективу понимали, что только через Слово человек может развиваться, а вместе с ним и страна в которой он живёт. Потому они и старались создать общедоступные библиотеки на новом континенте, в новой стране. К началу  XX в. благодаря усилиям таких деятелей:  Бенджамину Франклину (Benjamin Franklin), Томас Джефферсон (Thomas Jefferson), Г. Патнэм, Джон Дана, Ч. Кеттер, М. Дьюи и других – библиотечное дело в США крепко встало на ноги. 
В предлагаемом реферате мы кратко пройдём путь от самого начала библиотеки в Новом Свете до  первого десятилетия XX в.. Мы сможем узнать, как были созданы публичные, специальные и научные библиотеки США. К сожалению формат реферата не позволяет полностью рассказать о всех фактах сопутствующих развитию библиотечного дела в США.   Из-за многообразия и обилия  материала информация подана в сжатом виде.  Но самые интересные события и факты из истории читатель сможет узнать.
Я расскажу вам о создании  самой крупной библиотеки в мире – библиотеки Конгресса, о Гарвардской библиотеке  и  многих других. Я надеюсь, мой реферат сможет в некоторой мере восполнить пробелы в информационном поле Россиян и они лучше станут понимать, почему в США экономика построена по-другому принципу, чем в остальном мире.


1.Период создания


Библиотечное дело США начало развиваться в XVII веке. Первая печатная книга на территории США была издана только в 1639 году. Население колоний ещё не образовало североамериканской нации, не обрело самостоятельной государственности и культуры и находилось в полной зависимости от Англии. Поэтому в XVII веке библиотечное дело на этой территории представляло собой заимствование опыта, накопленного странами Европы и привезённого в Новый Свет иммигрантами – недавними жителями европейских стран. В связи с этим развитие библиотечного дела в США пошло своим собственным путём.
В 1629 году группа пуритан доставила в колонию Джона Эндикотта (John Endecott) в районе Массачусетского залива небольшое собрание книг. В него входило 8 книг неустановленных названий в виде дара от Уильяма Бэкхауса и 54 книги и брошюры религиозного содержания, а также 34 катехизиса. Именно с таких малых объёмов, начинались библиотеки в Новом Свете.
В 1656 г. согласно завещанию Теофилуса Итона (Theophilus Eaton)колония Нью-Хейвена получила в дар книги от библиотеки для создания колледжа. К 1668 г. эта колония объединилась с колонией Коннектитута и собрание книг стало собственностью Нью-Хейвена. В 1689 г. эта коллекция была продана священнику Нью-Хейвенской церкви преподобному Джеймсу Пьерпонту (James Pierpont) за 40 фунтов ржи и 32 бушеля мяса.
Первые шаги в развитии американских библиотек имели много общего с европейскими (особенно английскими): здесь также доминировали библиотеки частных лиц, существовали немногочисленные библиотеки учебных заведений.
Личные библиотеки в ранний колониальный период истории США, хотя и доминировали, сильно отличались от европейских библиотек частных лиц. Они были крайне невелики по объёму. Связано это было с трудностями перевозки книг через океан и отсутствием в первое время собственно американской издательской базы. И хотя они не сыграли той значительной роли в культурной жизни страны, как это бывало в истории Европы, они самим фактом своего существования способствовали сохранению культурной преемственности между Старым и Новым Светом.

Благодаря одному из основателей Соединённых Штатов Америки Бенджамину Франклину (Benjamin Franklin) было создано учреждение, которое в настоящее время играет выдающуюся роль в жизни всех цивилизованных стран – публичная библиотека. До Франклина подобные учреждения были совсем неизвестны, так что идея их принадлежит всецело ему. Ранее существовали только частные или государственные книгохранилища, доступ к которым был крайне затруднён и которые представляли собою крайне редкое явление. Идея публичных библиотек, доступных всем и притом основанных на принципе подписной платы, привела к возникновению библиотек по всему земному шару и сделала пользование книгами доступным всякому. 
Осенью 1727 г. Франклин вернулся из Англии, где был подмастерьем у печатника и собрал таких же как он ремесленников в дискуссионный кружок под названием «Юнта»
По предложению Франклина все члены этого кружка снесли имевшиеся у них книги в помещение, в котором собирался кружок, и здесь этими книгами мог пользоваться каждый, беря их в случае надобности и домой. Затем, так как появилась надобность в приобретении новых книг для библиотеки, члены были обложены особым сбором, сделавшимся скоро периодическим. Далее, опять-таки по предложению Франклина, в интересах процветания дела, к участию в подписке и пользовании библиотекою были допущены и посторонние лица, не принадлежавшие к “Юнте” – и таким образом возникла первая общественная библиотека. Франклин относился к своему детищу с чрезвычайною заботливостью и, пользуясь своими связями с Лондоном, которые он завязал во время своего пребывания в этом городе, он имел возможность приобретать для библиотеки все заслуживавшие внимания новые книги. Последнее обстоятельство привлекало к библиотеке новых подписчиков, что расширяло средства библиотеки, а это давало возможность дальнейшего улучшения ее. Вместе с тем, очевидная громадная польза, приносимая библиотекой, вызывала немалые пожертвования для ее улучшения и расширения.
Успех филадельфийской библиотеки вызвал подражания в других городах английских колоний Америки, и скоро все заселённые части Америки имели общественные библиотеки. Библиотечное дело получило здесь такое развитие, какого оно не достигло ни в какой другой цивилизованной стране, и историки Соединённых Штатов единогласно приписывают в значительной мере влиянию публичных библиотек быстрый культурный рост этой страны и в частности развитие в населении чувств независимости и самостоятельности, приведшее к отделению страны от Англии.
Библиотека, основанная Франклином, существует до сих пор и является одной из самых замечательных даже в Соединённых Штатах. В настоящее время она содержит несколько сот тысяч томов; при основании же ее в 1731 году в ней насчитывалось всего двести с небольшим томов.
На протяжении XVII века значительную роль в жизни североамериканских колоний играла церковь. Как и в Европе, церковь заметно влияла на образование. В школах обязательным было обучение «закону божию», в среде учителей преобладали приходские священники, в действующих библиотеках в книжном фонде значительной была доля религиозных книг.
В городском архиве Конкорда (штат Массачусетс) за 1672 г. имеется запись: «Беречь жития святых и другие книги, которые принадлежат городу».
В конце века была создана сеть церковно-приходских библиотек. Создание этих библиотек связано с именем английского священника Томаса Брея (Thomas Bray), приехавшего в Новый свет в качестве миссионера. Ещё в Англии Брей по подписке собрал довольно значительную сумму на создание приходских библиотек. Известно, что к его идеям сочувственно отнеслась принцесса Анна. Часть денег на покупку книг Брей внёс из своих личных сбережений. Первая церковно-приходская библиотека была создана в 1697 году в Южной Каролине. В последующие десять лет энергичный Томас Брей создал ещё 39 библиотек в церковных приходах с общим фондом около 35 тыс. томов. Книги были преимущественно религиозного содержания, а сами библиотеки предназначались отчасти для дальнейшего образования духовенства, отчасти для паствы.
После окончания войны за независимость церковь в США была отделена от государства, и церковно-приходские библиотеки постепенно прекратили своё существование из-за отсутствия средств.
Одновременно с подписными библиотеками, в XVIII веке в Америке создавались и так называемые абонементные библиотеки, которые мы сегодня отнесли бы к разряду платных библиотек. Читатели вносили определённую (обычно повременную) плату за право пользования книгами. Это были преимущественно коммерческие предприятия, которые обычно открывались при книжных магазинах, типографиях, универсальных магазинах. Их фонды, как правило, составляли текущая беллетристика и бестселлеры того времени – то есть, литература, пользовавшаяся повышенным спросом. Первой из известных нам абонементных библиотек была библиотека Джона Мейна (John Main) в Бостоне (1765). Библиотека эта процветала, и Мейн даже выпустил печатный каталог своей библиотеки.
Широкое распространение библиотек на территории США началось в период Войны за независимость и особенно после принятия Декларации независимости (1776). Декларация независимости провозгласила ответственность общества за просвещение граждан. Это нашло отражение в конституциях некоторых штатов. Особенно настаивал на необходимости общественного просвещения как средства обеспечения и сохранения демократии Томас Джефферсон (Thomas Jefferson) (1743-1826). 
До вступления на пост президента Т. Джефферсон курировал университет. При Джефферсоне в университете была создана библиотечная комиссия. Много внимания он уделял комплектованию библиотеки. При его участии были установлены две штатные должности библиотекарей, один из которых закупал книги в Европе. При участии Джефферсона была организована подписка на иностранную периодику. Большую часть своей личной библиотеки (6800 экз.) он передал в дар университету. Джефферсон был инициатором разработки «Билля о распространении знаний», в котором воплотилась идея всеобщего обязательного бесплатного светского образования. Джефферсон пытался убедить власти своего штата создать систему публичных библиотек.  Он считал, что существующие пришкольные библиотеки должны обслуживать не только учащихся школы, но и всех проживающих в зоне их обслуживания – это тоже прообраз современной общедоступной библиотеки. 
Американские просветители акцентировали своё внимание на практическом развитии принципа общедоступности библиотечной книги. Но до конца XVIII века ни одна американская библиотека не была публичной в том смысле, что она бесплатно обслуживала всех жителей общины и существовала на общественные средства.





2. Публичные и специальные библиотеки


Публичные библиотеки

В США складывался особый вид публичной библиотеки, состоящей из центральной с читальным залом и абонементом библиотеки и нескольких филиалов. Между центральной библиотекой  и филиалами развивался МБА. Это то, что сейчас называется внутрисистемный книгообмен.
К началу XIX века относятся первые законодательные акты, определяющие положение массовых библиотек в обществе. Конституции штатов Индиана (1818), Мичиган (1835)  предусматривали возможность создания бесплатных библиотек. В 1845 г. в Нью-Йорке был принят закон о финансировании массовых библиотек за счёт налогов. Тем не менее в США основным видом массовых библиотек в течении всего XIX в. Была библиотека школьного круга.
Бостонская публичная библиотека родилась в 1821 г.. Именно в это время перед гражданами Бостона выступил француз по имени Александр Ваттемар. Он говорил на тему публичной библиотеки и  важности обмена международными официальными государственными документами, как средства достижения мира и взаимопонимания. В итоге Бостон получил в 1847 г. от Парижа дар в виде коллекции документов. В 1852 г. Бостонский совет выделил средства на учреждение библиотеки. По примеру Бостона публичные библиотеки начали создаваться и в других городах. В 1849 г. после второго визита в США Ваттемара штат Нью-Гэмпшир принял первый закон, разрешающий городам штата создавать публичные библиотеки. Аналогичные законодательные акты приняли: в 1851 г. -штат Массачусетс; 1854 г. – Мен; в 1865 г. – Вермонт; в 1867 г. – Огайо. После 1870 г. законы о библиотечном налоге появились в центральных и западных штатах.  
В 1851 г. была впервые проведена перепись библиотек страны. Ее осуществил библиотекарь Смитсоновского института Чарльз Коффин Джюветт (Jewett, Charles Coffin)
В 1853 г. в Нью-Йорке на своё первое собрание собрались работники разных библиотек. Было решено содействовать открытию общественных библиотек в каждом городе и разработать пособие в помощь библиотекарям. Такое руководство появилось в 1858 г.
В 1895 г. на средства Карнеги создаётся публичная библиотека в Питтсбурге, две трети населения которого составили уроженцы других стран. Работа начатая Эндрю Карнеги, была продолжена Нью-Йоркской корпорацией Карнеги и другими фондами, интересующимися созданием библиотек, например, фондом Дж. Рокфеллера, фондом Г. Форда и другими.
В 1891 г. публичная библиотека г. Аллигени 9 штат Пенсильвания) стала комплектовать свои фонды с учётом профиля основной промышленности города. В том же году Джон Дана (John Dana) в руководимой им библиотеке Денвера  положил начало созданию коллекции чертежей, диаграмм, схем и рисунков их журналов. В здании торговой палаты им организован отдел коммерческой литературы. Заняв пост руководителя публичной библиотеки Ньюарка, он открывает «отдел для бизнесменов». В дальнейшем отдел стал эталоном деловой библиотеки фирмы. Такие же отделы создаются в публичных библиотеках Нью-Йорка, Цинциннати, Провиденса, Миннеаполиса, Сент-Луиса.
Публичные библиотеки подчинялись местным органам власти. В каждом штате имелся свой центр по руководству библиотекаами 9 комиссия или департамент в составе органов руководства народным образованием). Помимо этого, деятельность каждой публичной библиотеки регулировалась советом попечителей.
Центром объединяющим библиотекарей стала созданная в 1876 г. Американская библиотечная ассоциация. Ее основные начинания: издание «Библиотечного журнала», разработка единых правил каталогизации, постановка специального образования, издание пособий, сборников, монографий по библиотековедению.
Экономическое развитие страны сопровождалось усложнением и расширением функций научных библиотек, появлением специальных. Один из видных библиотековедов современной Америки Джесс Шира (Jess Sheer) отмечал, что специальные библиотеки «начали там, где остановились сотрудники публичных библиотек».
В 1909 г. в США создаётся Ассоциация специальных библиотек, ставшая их организационным и методическим центром. Первым ее президентом избирается Джон Коттон Дана. По инициативе Дана эта организация разрабатывает принципы комплектования специальных библиотек, изъятия из фондов устаревающей литературы. С 1910 г. во всех основных штатах страны, а также в Канаде (Монреаль, Торонто) учреждаются местные отделы ассоциации. В 1913 г. организованная в рамках ассоциации специальная группа изучала метод хранения и обработки газетных вырезок. На счёту этой ассоциации такие важные начинания, как участие в проведении первой переписи специальных библиотек в 1910 г.. С 1910 г. начинает выходить журнал «Специальные библиотеки».
В 1911 г. при участии Ассоциации специальных библиотек создаётся первый межотраслевой центр информации, он носил название – Бостонское кооперативное информационное бюро. В 1916 г. его реорганизовали в автономную организацию – бостонский центр обмена информацией. Через несколько лет он влился в состав Бостонской публичной библиотеки.

 
Библиотека Конгресса США – создание

Подчинена Объединённому комитету по вопросам библиотеки при Конгрессе и финансируется Конгрессом. В структуре библиотеки: Юридическая библиотека; Исследовательская служба Конгресса; Публичная библиотека, открытая для всех категорий населения; Правительственная библиотека, обслуживающая исполнительные и судебные органы; Бюро по авторским правам США; самый крупный в мире Центр национальной библиографии; Международный институт, собирающий исследовательские материалы во всём мире на более чем 460 языках с широкой сетью зарубежных агентств; Национальная библиотечная служба для слепых и других инвалидов, Центр книги (основан в 1977 году). Занимает 3 здания, названные в честь президентов США, внёсших значительный вклад в развитие библиотеки: имени Т. Джефферсона (открыто в 1887 году), имени Дж. Адамса (1939 год), имени Дж. Медисона (1981 год).
Основана 24 апреля 1800 года, когда президент США Джон Адамс (John Adams) подписал закон о перенесении столицы государстваиз Филадельфии в Вашингтон (Washington). В числе прочего, этот закон содержал и пункт о выделении 5 000 долларов (тогда весьма значительная сумма) «на приобретение книг, которые могут понадобиться Конгрессу, и создание соответствующего помещения для их хранения». Он же определял правила функционирования библиотеки, согласно которым, её посещение и доступ к ресурсам получали только президент и вице-президент США, члены Сената США и Палаты представителей ( Конгресс США). Поэтому библиотеку и стали называть — «Библиотека Конгресса»
Первоначальный фонд составлял 740 книг и три географические карты Америки, купленные в Лондоне. Следующий президент Томас Джефферсон (Thomas Jefferson), вступивший в президентские права 4 марта1801 года, начал серьёзно заниматься фондом Библиотеки, её ролью и значимостью. При нём библиотечный фонд стал расширяться значительно быстрее. Через 8 лет присягу президента принёс Джеймс Мэдисон (James Madison) на долю которого выпало тяжёлое бремя — руководство страной во время Англо-американской войны 1812— 1814 годов.
В ходе войны, в августе 1814 года Вашингтон был практически выжжен англичанами. Сгорел дотла и Капитолий, где и находилась библиотека с бесценными книгами. После освобождения от британских войск того, что осталось от столицы США, Мэдисон приказал восстановить библиотеку. Экс-президент и страстный библиофил Джефферсон предложил Конгрессу приобрести его личное собрание из 6 487 томов на разных языках, которое он собирал более полувека и равного которому в США тогда не было. Америка приняла это предложение. Сумма сделки составила 23 940 долларов. С той поры, название «Библиотека Конгресса» стало созвучно с названием «Библиотека Джефферсона».
В 1851 году библиотеке довелось пережить второй опустошительный пожар, во время которого погибла большая часть книг, купленных у Томаса Джефферсона и приблизительно 2/3 всех книг фонда, который составлял тогда 55 000 различных изданий. Лишь год спустя из государственного бюджета было выделено 168 700 долларов на восстановление библиотеки. Львиная доля этих средств пошла на строительно-ремонтные работы.
 Фонды Библиотеки Конгресса США достаточно универсальны. Здесь представлены все необходимые разделы, за исключением иностранной медицинской и сельскохозяйственной литературы, которую собирают соответствующие национальные отраслевые библиотеки. Наиболее полно в библиотеке представлена литература по истории, филологии, политике, естественным и техническим наукам, а также справочно-библиографические издания. 
Ещё в 1832 году внутри общего фонда ещё была выделена Юридическая Библиотека с коллекцией из более 3 млн. томов правовых материалов, охватывающих все известные периоды истории практически всех стран мира.
В 1850-е годы в Библиотеку Конгресса были допущены министры, руководители некоторых ведомств, члены Верховного суда, наиболее уважаемые (по мнению посетителей библиотеки) представители политических партий, признанные учёные писатели США, журналисты крупнейших американских СМИ.
 В 1870 году, во многом стараниями, которые приложил Эйнсуорт Рэнд Споффорд (Ainsworth Rand Spofford)— тогдашний руководитель БК, на правительственном уровне был принят указ, согласно которому, сразу же по выходу в свет на территории Соединённых Штатов любого публичного издания, в обязательном порядке один экземпляр должен передаваться в Библиотеку Конгресса. Тогда же законодательно был закреплён порядок получения и расходования денежных средств, поступающих в БК из госбюджета, предусмотрен ряд стимулов и поощрений для частных лиц, фирм, общественных объединений и партий, желающих поддержать фонд финансово или безвозмездно передать ей собрания книг, периодики, документов и т. п.
В 1897 году было построено отдельное здание Библиотеки, выполненное в стиле итальянского Ренессанса, архитекторы Джон Смитмейер (John L. Smithmeyer) и Пол Пельц (Paul J. Pelz). Над его созданием трудились 26 художников и  22 скульптора, создав в  итоге, настоящее произведение искусства и  настоящее чудо инженерной мысли — в Библиотеке разместилась собственная электростанция, пожаробезопасные книгохранилища, лифты для книг. Фасад здания украсил чудесный фонтан, выполненный по подобию знаменитого фонтана Треви в Риме. Здание в стиле боз-ар, выросшее через дорогу от Капитолия, великолепно: изысканные фасады, огромные арочные окна, бюсты великих на торжественном портике, фонтан «Нептун» у центрального входа. Над интерьерами работали крупные американские художники. За образец они взяли интерьер парижской Гранд-Опера. Когда здание открылось для публики, его назвали самым большим, самым дорогим и самым безопасным зданием библиотеки в мире.
Герберт Патнем (Herbert Putnam), руководивший библиотекой с 1899 по 1939 год, разработал удобную систему классификации книг, а в самом конце своего руководства открыл второе, специально выстроенное для Библиотеки Конгресса, здание. Филиалу присвоили имя основателя БК — Джона Адамса. На новое здание были выделены 6 500 000$. Сооружение находится в непосредственной близости от «дворца знаний» имени Томаса Джефферсона.
В 1907 году Библиотекой Конгресса США была выкуплена за 40 000 долларов личная библиотека красноярского купца Г.В. Юдина, состоящая из 81 000 книг и журналов по русской истории. Это и по сей день самое крупное собрание книг на русском языке за пределами России.  К настоящему времени его размер составляет около 300 тыс. экземпляров.
Самой ценной единицей хранения библиотеки является, конечно же, предмет национальной гордости американцев – первая печатная версия Декларации независимости Соединённых Штатов Америки от 7 июня 1776 года.
Библиотека Конгресса – единственная в мире национальная библиотека, осуществляющая регистрацию авторских прав ни мало ни много уже в течение 130 лет. Входящее в ее состав специальное Бюро по авторским правам США (The U.S. Copyright Office) занимается оформлением копирайта и депонированием. Бюро по авторским правам – это также и центр практической и консультационной работы по вопросам авторского права в стране. Прежде всего, оно проводит регистрацию всех произведений, создаваемых американскими писателями, учёными, журналистами, художниками, музыкантами, кинорежиссёрами и т. д. Но воспользоваться его услугами могут также и граждане других стран. Любое произведение (работа), которое защищено законом об авторских правах США, может быть здесь зарегистрировано. Регистрируются литературные, музыкальные и театральные произведения, географические карты, рисунки, журнальная реклама, обложки для звукозаписей, компьютерные программы и игры, скульптуры, рисунки кружев, куклы и проч.
С 1901 г. Библиотека Конгресса приступает к централизованному изданию карточек для своих каталогов. В связи с этим Американская библиотечная ассоциация ввела единые правила описания. Они были согласованы с правилами библиотеки Конгресса. Эти правила были разработаны в 1902 и 1904 гг.. Издание 1904 г. основывалось на правилах описания, разработанных Ч. Кеттером (Charles Ammi Cutter),  М. Дьюи (Melvil Louis Kossuth Dewey) и другими библиотековедами. Сразу 212 библиотек подписывались на эти карточки. Для их издания в типографии конгресса было организовано специальное отделение. В конце XIX – начале XX в. завершается разработка и внедряется в практику новая классификационная схема Библиотеки Конгресса. В скором времени эту схему принимают многие библиотеки США и ряд библиотек Европы.


[bookmark: _GoBack]3. Библиотеки учебных заведений


 Библиотеки учебных заведений стали создаваться с конца 30-х годов XVII века. В 1638 г. Дж. Гарвард (John Harvard) пожертвовал на создание первого американского колледжа, которому позже было присвоено его имя, большую сумму средств и свою личную библиотеку из 400 книг. Эта библиотека быстро пополнялась в основном за счёт даров и скоро благодаря своему богатому фонду стала играть значительную роль в библиотечном деле страны.
Почти полвека библиотека Гарвардского колледжа была единственной в своём роде, но к концу века в стране стали активно открываться новые колледжи и при них создавались библиотеки. Тот факт, что библиотеки колледжей создавались, как правило, из пожертвований частных лиц, свидетельствует, с одной стороны, о том, что английское правительство совершенно не интересовалось развитием образования и культуры в североамериканских колониях, с другой стороны, этот факт показывает, какую большую роль в американском библиотечном деле играла частная инициатива. Эта особенность проявлялась и в более поздние периоды американской библиотечной истории.
Местоположение библиотеки изменялось в течение долгого времени. Первоначально это было в Старом здании Колледжа. В 1676 библиотека была перемещена в Зал Гарварда,  пока здание не сгорело дотла во время пожара 24 января 1764 г.. После него был построен новый Зал Гарварда.  Томас Холлис V ( Thomas Hollis; 1659 — 1731) из Линкольнз-инна, Лондон, (внучатый племянник одного из ранних благотворителей университета), начал отправлять тысячи специально выбранных книг в Библиотеку. Холлис продолжал посылать книги регулярно до его смерти в 1774 г., также завещал 500£ для фонда впоследствии названного в его честь. Интернет-каталог ХОЛЛИС носит его имя.
С течением времени места стало не хватать  и библиотека была перемещена в Зал Гора в 1841 г.. В конечном итоге Зал Гора тоже перестал удовлетворять все возрастающим требованиям библиотеки  и книги были перемещены в другое место в 1912 г.. В это же время библиотека распространилась больше чем в одно здание. Сейчас она включает в себя 73 библиотеки общим объёмом 18 миллионов единиц хранения. 
Большой объем фондов и связанные с этим трудности хранения и использования литературы натолкнули Ч. Элиота (Charles Eliot), президента Гарвардского университета, на мысль о необходимости разделения фондов библиотеки в зависимости от степени их обращаемости на две части: активную и редко спрашиваемую. В 1902 г. Элиот первым предложил вывезти редко спрашиваемые, «мёртвые»  издания в дополнительные помещения за городом.
На данный момент библиотека Гарвардского университета является крупнейшей академической и третьей по величине в США.
 В 1701 г. в один из воскресных вечеров в доме Самюэля Рассела (Samuel Wadsworth Russell) в Брэнфорде ( штат Коннектикут) собралась группа мужчин. Каждый из них принёс несколько книг и все по очереди положили их на стол со словами: « Я дарю эти книги для основания колледжа в нашей колонии». Так было положено начало Йельскому университету.
Через несколько лет вновь созданную библиотеку перевозили на повозках из Брэнфорда в Нью-Хейвен. Толпа горожан напала на повозки. Они не хотели отдавать книги. В драке много книг погибло, те из них, что остались в целости, теперь хранятся в «Библиотеке 1701 г.», которая является частью библиотеки Йельского университета.
Деятельность библиотеки Колумбийского университета тесно связана с именем известного библиотечного деятеля Мелвила Дьюи. Он является создателем всемирно известной «десятичной классификации», классической каталожной карточки.  Десятичная классификация Дьюи (ДКД) впервые была опубликована в 1876 г., при жизни автора и переиздавалась 12 раз. Согласно ей выделяются 10 основных классов, которые охватывают весь спектр знаний. Каждый основной класс подразделяется на 10 разделов, они в свою очередь на 10 отделов. Это самая известная и распространённая система в мире. Она используется в крупнейших электронных каталогах. Библиотека Конгресса США индексирует по ДКД более 100 тыс. книг в год. Национальные библиографии 57 стран мира ведутся по ДКД.
Также Дьюи организовал Американское метрическое бюро и Американскую ассоциацию по реформе произношения.
Его почитают как отца-основателя самой библиотечной профессии. Именно он впервые заявил о необходимости профессиональной подготовки библиотекаря. Дьюи подтвердил свои заявления созданием «Библиотечного журнала» (первого в мире профессионального издания), созданием Американской библиотечной ассоциации, в которой он был секретарём долгие годы и дважды президентом. Именно при нем в конце XIX в. в Америке получило свое развитие библиотечно-информационное образование.
М. Дьюи сформировал ценности библиотеки так: « Наилучшее чтение для наибольшего числа людей при наименьших затратах».
При участии Дьюи в 1887 г. в Колумбийском университете создаётся первая библиотечная школа. В год организации в числе преподавателей были такие известные библиотековеды, как Ч. Кеттер, В. Фостер (V. Foster), Е. Ричарсон (E. Richardson).
Одной из ведущих среди библиотек высших учебных заведений  в рассматриваемый отрезок времени стала библиотека Массачусетского технологического института в Бостоне. В 1878 г. в Бостоне была завершена работа по созданию сводного каталога текущих периодических изданий из фондов девяти крупных библиотек.
Большая часть библиотек университетов и колледжей имела небольшие фонды (20-40 тысяч томов) и находилась в частных руках. Их возглавляли попечительские советы из банкиров, промышленников, полностью определяющие характер высшего учебного заведения и его библиотеки. Уровень деятельности таких библиотек был невысок.
В крупных университетах, финансируемых правительствами штатов, библиотечное обслуживание достигло более высокого уровня. Для читателей систематически организовывались занятия по использованию каталогов, широко практиковались выставки, в том числе выставки-просмотры. В университетской библиотеке Принстона  на специальном большом столе в читальном зале экспонировалась литература для всеобщего обозрения.






 Заключение


Мы с вами совершили прогулку по истории создания библиотек,  начиная с XVII века и заканчивая началом XX века. Как видно из вышеприведённого материала в   развитии библиотечного дела в Соединённых Штатах Америки активную роль принимали ее президенты: Бенджамин Франклин, Джон Адамс, Томас Джефферсон. Благодаря этому библиотечное дело в США уже к началу XX века вышло на мировой уровень, несмотря на молодость страны по сравнению с остальным миром. Напомню вам, Декларация Независимости Соединённых Штатов Америки  была ратифицирована  4 июля 1776 года. Именно в этой стране, смогли за столь короткий срок, создать крепкую стремительно развивающуюся библиотечную систему, которая способствовала экономическому и политическому росту страны на мировой арене.
 Университеты США считаются самыми престижными в мире. Благодаря библиотекам Гарвардского, Колумбийского и Массачусетского университетов, эти учебные заведения стали известны на весь мир своим уровнем образования. 
Технологическому росту промышленности, несомненно, способствовало создание специальных научно-технических библиотек.
Многие миллиардеры, такие как: Д.П. Морган (John Pierpont Morgan) , железнодорожный магнат А.М. Хантингтон (A.M. Huntington), нефтяные магнаты Г. Фолджер (G. Folger) и Р. Пратта (P. Pratt) вписаны крупными буквами в историю американского библиотечного дела.
Все вышеперечисленное показывает постулат: «В начале было Слово…»,  -  верен и по сей день.  Ведь благодаря крепкому библиотечному делу, Америка среди ведущих стран мира. 
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