ВВЕДЕНИЕ


Выбор темы «Победы Русской Армии во второй половине XVIII в. » был обусловлен мной, ее достаточной изученностью и огромным интересом предсталяющим этот период для широкого круга читателей. Дело в том, что в последнее время у нас в основном говорят о войне 1812 года и о Великой Отечественной Войне. В момент написания реферата в стране широко празднуют 100-ю годовщину Революции. За всеми этими событиями постепенно начинают забывать о Семилетней войне 1756-1763 гг., Русско-Турецкой войне 1768-1774 гг., Русско-Турецкой войне 1787-1791 гг., Русско-Шведской войне 1788-1790 гг. и Итальянском походе А.В. Суворова.  Все эти войны прошли в XVIII – ом столетии, которое от нас с каждым днём все дальше и дальше. Во всех выше перечисленных войнах наша Русская Армия продемонстрировала беспримерный героизм и доблесть. Одержанные победы оказали огромное влияние на дальнейшее развитие Российской Империи. 
Важнейшей задачей внешней политики, стоявшей перед Россией во второй половине XVIII в., была борьба за выход к южным морям – Черному и Азовскому. С третьей четверти XVIII в. во внешнеполитической деятельности Росии значительное место занял польский вопрос. Начавшаяся в 1789 г. Великая французская революция во многом определила направленность внешнеполитических акций русского самодержавия в конце XVIII в., включая борьбу с революционной Францией. На юго-восточных границах России положение было относительно стабильным. 
В связи с тем, что в 2014 году Крым вновь был присоединен к России, выбранная мною тема сама собою стала особо актуальной. Именно через рассмотрение побед Русской Армии в Русско-Турецких войнах, мы сможем доказать всему Миру, что Крым по праву принадлежит России. Не секрет, что мировое сообщество не однозначно восприняло возврат Крыма в состав России. До сих пор не утихают споры: «Кому должен принадлежать Крым?». Краткий обзор побед Русской Армий и Флота на Черном море (а тема настолько огромна, что по каждой войне написано множество научных работ), который мы сделаем в этом реферате, сможет стать  практическим руководством в неутихающих спорах по поводу Крыма. 
В рассматриваемом вопросе «Победы Русской Армии во второй половине XVIII в.»  я постараюсь вкратце рассказать об основных Великих победах одержанных Русской Армией и Флотом во второй половине XVIII в. и сделать обобщающие выводы, которые помогут нам лучше осозновать сегодняшнее место Российской Федерации, а также  ее роль в общем Мировом пространстве.
1. Семилетняя война 1756-1763 гг.


Семилетняя война 1756-1763 гг. стала результатом целого ряда противоречий между европейскими государствами. Основной причиной противоречий стал вопрос о разделе территорий между странами. Кроме того, ведение боевых действий было обусловлено перестановкой сил на континенте и нарушением традиционного баланса. В качестве новой силы и претендента на лидерство выступила Пруссия, которая усилилась после вступления на престол талантливого правителя Фридриха II в 1740 году. Это вызвало опасение у ряда ведущих европейских государств, что и привело к началу войны. 
Общеполитическая ситуация:
Семилетняя война 1756-1763 гг. возникла из-за целого ряда конфликтов между главными европейскими державами. Дело в том, что в рассматриваемое время две страны боролись за право выступать в качестве лидера на международной арене. Франция и Англия вступили в затяжную полосу конфликтов, которая делала неизбежным вооруженное столкновение между ними. В это время обе страны вступили на путь колониальных захватов, и между ними постоянно возникали трения из-за раздела территорий и сфер влияния. Главной ареной противостояния стали североамериканские и индийские территории. В этих землях обе противоборствующие стороны постоянно сталкивались при определении границ и перераспределении областей. Именно эти противоречия стали причиной военного конфликта. 
Победы русского оружия:
 Вступление в войну Франции сильно осложнило положение прусского короля, но тем не менее он сумел нанести своему новому противнику серьезный удар при Росбахе. Тогда боевые действия начала наша страна. Русская армия считалась одной из самых сильных в Европе.
Сражение при Гросс-Егерсдорфе (1757):
19 августа 1757 года у деревни Грос-Егерсдорф произошло сражение между русскими и прусскими войсками. Русская армия была неожиданно атакована противником в тот момент, когда она, выступив из лагеря, вытягивалась в походную колонну. В критической ситуации смелые и решительные действия предприняла бригада под командованием молодого генерала П.А. Румянцева, находившаяся в резерве, который двинул полки прямо через лес на помощь главным силам Русской армии. Бригада вышла во фланг прусских войск, и после залпа из ружей русские солдаты и офицеры с криками «ура!» бросились в штыковую атаку. Неприятель не выдержал и в беспорядке бежал, бросив пушки и раненых. На левом фланге тем временем отличились донские казаки. Ложным отступлением они подвели прусскую конницу под огонь пехоты и артиллерии, а затем перешли в контратаку. Прусская армия повсеместно отступила. Это была первая победа русских над прусским войском.
Сражение при Цорндорфе (1758):
 Исключительно мужественно проявили себя русские войска в августе 1758 года в сражении у деревни Цорндорф. «Косая атака» прусских войск разбилась о стойкость русских воинов. Сражение возглавил англичанин Фермор. Под его руководством русские войска приняли участие в одном из самых кровопролитных сражений в ходе военной компании второго года войны. Эта битва не принесла ни одной из сторон решающего успеха. После этой битвы Фридрих произнёс фразу, вошедшую в историю: «Русских легче перебить, чем победить».
Битва при Кунерсдорфе (1759):
Кунесдорф – крупнейшая битва Семилетней войны и одна из самых ярких побед русского оружия в  XVIII  столетии. Это сражение состоялось 1 августа 1759 года, в 11 часов утра близ деревни Кунерсдорф прусская армия во главе с королём Фридрихом Великим (48 тыс. чел.) атаковала заранее укреплённую позицию русско-австрийских войск под командованием генерала Салтыкова ( 41 тыс. русских и 18 тыс. австрийцев).  Самые жаркие бои развернулись за высоты Мюльберг ( левый фланг) и Б. Шпиц (центр армии Салтыкова).
К семи вечера все было кончено. Прусская армия потерпела сокрушительное поражение. Большинство ее солдат разбежалось. У Фридриха под ружьём осталось всего около 3 тыс. чел.. За победу при Кунерсдорфе Салтыков получил чин фельдмаршала.
Перед королём встала реальная угроза захвата столицы его государства. Однако вместо этого союзническая армия отошла, поскольку страны антипрусской коалиции стали обвинять друг друга в нарушении обязательств. 
Дальнейший ход действий:
Тем не менее, положение Фридриха II было крайне затруднительно. Он обратился к Англии за помощью, прося ее выступить в качестве посредника при проведении мирного конгресса. Семилетняя война 1756-1763 гг. кратко о которой принято сообщать в связи с вышеуказанным сражением, тем не менее продолжилась из-за позиции России и Австрии, которые намеревались нанести своему противнику решительный и окончательный удар. Прусский король нанес австрийцам урон, однако все-таки силы были неравны. Его армия потеряла свою боеспособность, что сказалось на ведении военных действий. В 1760 году русские и австрийские войска заняли столицу его государства.
Взятие Берлина (1760):
22 сентября к Берлину подошёл конный русский отряд под командованием генерала Тотлебена. В ночь на 23 сентября начался штурм столицы Пруссии. В полночь русские ворвались в Галльские ворота, но были отбиты. Наутро к Берлину подошёл прусский корпус во главе с принцем Вюртембергским (14 тыс. чел.). Но одновременно к Тотлебену подоспел и корпус Чернышева. К 27 сентября к русским подошёл и 13-тысячный корпус австрийцев. Тогда принц Вюртембергский со своими войсками к вечеру покинул город.
В 3 часа утра 28 сентября к русским прибыли из города парламентёры с сообщением о согласии на капитуляцию. При капитуляции с Пруссии была взята королевская казна и контрибуция в 1,5 млн. талеров. 
Взятие Кольберга (1761):
Взятие Кольберга стало последней победой русской армии в Семилетней войне.
Первые две попытки (1758 и 1760 гг.) закончились неудачей. В сентябре 1761 г. была предпринята третья попытка. К Кольбергу выдвинулся 22-тысячный корпус генерала Петра Румянцева. 3 августа началась осада крепости. Она длилась четыре месяца. Русским войскам постоянно приходилось отбивать атаки прусских войск с тыла.
5 декабря 1761 г. гарнизон крепости капитулировал. Взятие Кольберга позволило российским войскам овладеть балтийским побережьем Пруссии. Огромную роль в победе сыграл Балтийский флот под командованием вице-адмирала Полянского.
Завершающий этап:
Причины семилетней войны 1756-1763 гг. сказались на особенности ведения боевых действий. По сути основные сражения в Европе развернулись между Пруссией и Австрией при активном участии нашей страны. Однако в связи со смертью русской императрицы Елизаветы Петровны  произошло резкое изменение внешнеполитического курса при ее преемнике. Новый император Петр III заключил с Пруссией сепаратный мир и вернул прусскому королю все занятые русскими войсками земли. Эта неожиданная перемена в буквальном смысле спасла Пруссию от окончательного поражения. 
Однако взошедшая на престол Екатерина II отменила этот договор, но тем не менее, еще не чувствуя себя достаточно уверенной в столице, не стала возобновлять боевые действия. 
2.Русско-Турецкие войны


Русско-турецкая война 1768 - 1774 гг.

В начале русско-турецкой войны 1768 - 1774 гг. войско крымских татар вторглось в южные русские земли, подвергнув их опустошению. Крымского хана поддерживала многочисленная турецкая армия. В 1769 г. русские войска заняли Таганрог и расчистили себе выход В Азовское море. На воронежских верфях началось создание Азовской флотилии.
Кампания 1770 года:
В кампании 1770 года Русская армия, возглавляемая П.А. Румянцевым, перешла в наступление. В течение двух месяцев она одержала блестящие победы над турками – 10-17 июня 1770 года - у Рябой Могилы, 07 июля 1770 года - у реки Ларга, 21 июля 1770 года - у реки Кагул, при этом силами, в несколько раз меньшими турецких. Сражение у реки Кагул является блестящим образцом разгрома превосходящего противника меньшими силами с умелым использованием расчлененного боевого порядка в виде отдельных взаимодействующих между собой дивизионных каре, отрядов конницы и егерей, действовавших в рассыпном строю. Такой боевой порядок сочетался с искусным маневром войск на поле боя, своевременным использованием артиллерии и войск резерва в критический момент сражения. «С малым числом разбить великие силы, - говорил фельдмаршал, - тут есть искусство и сугубая слава». Эти блистательные победы русского оружия потрясли Турцию и всю Европу.Успешно действовал в 1770 году и русский флот. Русская эскадра под командованием адмирала Г.А. Спиридова впервые в истории совершила переход из Балтийского моря вокруг Европы в Средиземное море. В Чесменском морском сражении 25-26 июня 1770 года она разгромила противника, который в 2 раза превосходил русскую эскадру по численности кораблей.
Кампания 1773-1774 года:
В кампаниях 1773 - 1774 гг. великие победы русского оружия тесно связаны с боевой деятельностью выдающегося полководца, замечательного новатора военного искусства, гениального педагога, воспитавшего непобедимых чудо- богатырей, генералиссимуса А.В. Суворова. Знамениты его «поиски на Туртукай» в мае-июне 1773 года. В них он впервые применил ночную атаку и новый по тому времени боевой порядок - батальонные и ротные каре в сочетании с рассыпным строем егерей. Почти одновременно генерал Вейсман разгромил 12-тысячный турецкий отряд у местечка Карасу. Битва под Козлудже в июне-июле 1774 года, в ходе которого Русская армия под командованием Александра Суворова и Михаила Каменского нанесла поражение 40-тысячной турецкой армии, пополнило список великих побед Русской армии и  решила участь компании 1774 г..
Русско-Турецкая война 1787-1791 гг.

В 1787 году Турция потребовала от России согласия на досмотр проходящих через проливы русских торговых судов и отказа от российского покровительства Грузии. Не получив ответа, турецкий султан 13 августа объявил России войну. На этот раз она складывалась неудачно для Османской империи. В октябре 1787 года русская армия под командованием генерала Александра Суворова почти полностью уничтожила турецкий десант на Кинбурнской косе в устье Днепра.
 В 1788 году русские войска во главе с фаворитом Екатерины фельдмаршалом князем Г.А. Потемкиным-Таврическим взяли крепость Очаков. 6 декабря 1788 г. в 23- градусный мороз 15-тысячный ударный отряд пошел на приступ очаковских укреплении. После ожесточенных боев наши войска взяли крепость.
Кампания 1789 г.:
К началу кампании 1789 года русская армия на Днестре насчитывала 80 тысяч человек. С ней взаимодействовал 18-тысячный австрийский отряд герцога Кобургского. Турки выслали протйв Кобурга 30-тысячный отряд, базировавшийся в Фокшанах. На помощь австрийцам отправился 10-тысячный корпус генерала Александра Суворова. Оставив 3 тысячи солдат для тылового прикрытия, русский полководец с 7-тысячным отрядом, пройдя за сутки почти 60 км, соединился с герцогом Кобургским. Форсировав реку Путна, Суворов атаковал турецкие позиции у Фокшан тремя колоннами 21 июля. Артиллерия турок, не ожидавших нападения, была подавлена, и русская и австрийская кавалерия ворвались в турецкий лагерь. Турки не выдержали и с большими потерями отступили из лагеря.
Потемкин считал, что главная группировка неприятеля находится у Измаила, и не позволил Суворову и Кобургу преследовать разбитый при Фокшанах турецкий корпус. В середине сентября измаильская группировка турок начала наступление. Главные силы русской армии сравнительно легко оттеснили неприятеля обратно в крепость. 



Сражение при Рымнике (1789):

У Браилова была сосредоточена основная турецкая группировка под командованием Коджы Юсуф-паши (Koca Yusuf Paşa) численностью 100-тысяч. Она готовилась уничтожить корпуса Суворова и Кобурга. Союзные войска по инициативе Суворова сами пошли навстречу превосходящим силам, чтобы упредить их атаку.
Вечером 10 сентября русские и австрийские войска переправились через реку Рымну. Вскоре австрийская артиллерия смогла подавить турецкие батареи, находившиеся в укрепленном лагере, а затем русская и австрийская пехота пошла на штурм, предваряемая кавалерией. Первыми в лагерь ворвались Старо дуб-ский конно-карабинерный полк и венгерские гусары. Вскоре, с подходом союзной пехоты, организованное сопротивление прекратилось. 
Турки в беспорядке бежали к Рымнику. Согласно донесению Суворова, на поле боя легло 15 тысяч турок. За эту победу Суворов был награжден орденом Св. Георгия 1-й степени и титулом графа Рымникского. Австрийцы возвели русского полководца в графы Священной Римской империи.

Кампания 1790 г.:

В 1790 г. Потемкину было предписано активными действиями, склонить Селима III (Selîm-i sâlis) к миру. Весной и летом на дунайском театре военных действий царило затишье. 
Керченское сражение и Тендра:
8 июля состоялась битва в Керченском проливе между русским флотом под командованием контр-адмирала Ушакова ( 10 линейных кораблей, 6 фрегатов и 18 вспомогательных судов) и турецкой эскадрой ( 10 линейных кораблей, 8 фрегатов и 36 вспомогательных судов).  Под нашим огнем турки отступили.
28-29 августа состоялась битва у острова Тендра. В результате контроль над дунайским устьем получил русский флот. Но нужна была ещё одна победа, чтобы вынудить турок прекратить войну. 
Взятие Измаила:
Осенью 1790 года русские войска осадили турецкую крепость Измаил на Дунае. Отрядам генералов И.В. Гудовича и П.С. Потемкина, насчитывавшим 25 тысяч человек, и флотилии генерала де Рибаса не удалось овладеть крепостью. 26 ноября они предложили снять осаду ввиду приближающейся зимы и неизбежных больших потерь осажденных от болезней. Потемкин отказался снять осаду и поручил командование генерал-аншефу Суворову. 
2 декабря новый командующий блокировал Измаил с суши и с Дуная. 7 декабря Суворов послал коменданту Измаила ультиматум с требованием сдать крепость: «24 часа на размышление – воля. Первый мой выстрел – неволя. Штурм – смерть». Суворов располагал 31 тысячью солдат и казаков и 600 орудиями. 
В 3 часа ночи 11 декабря войска после двухдневной артиллерийской подготовки, девятью колоннами пошли на штурм.  К рассвету стены крепости были взяты, и бой продолжился на улицах Измаила. К полудню егеря генерала Б.П. Ласси первыми достигли центра города. Здесь он выдержал ожесточенный бой с отрядом крымских татар во главе с Максуд-Гиреем ( Maqsud Geray)
. Большинство татар было перебито, а 300 человек, включая предводителя, взяли в плен. Суворов поставил на улицах 20 легких пушек, с помощью которых удалось выбить турок из домов и с улиц. К часу дня сопротивление почти повсеместно было сломлено. Последние очаги сопротивления были подавлены в четыре часа пополудни. Измаил пал. В плен попало 7 тысяч турок.
Число погибших защитников Измаила точно неизвестно. Суворов доносил о 26 тысячах убитых турках и еще о 2 тысячах умерших от ран пленных, но эти цифры выглядят сильно преувеличенными и приведены для того, чтобы оправдать собственные большие потери. Согласно преданию, именно после взятия Измаила Суворов на вопрос своих подчиненных, какой цифрой указать в донесении турецкие потери, ответил: «Пиши поболе, чего их, супостатов, жалеть».
Кампания 1791 г.:

После падения Измаила Турция согласилась на мирные переговоры. Между тем сменивший Потемкина на посту главнокомандующего генерал князь Николай Репнин 26 июня разбил турецкую армию у Мачина, потеряв 141 убитого и 300 раненых и захватив 34 пушки. Турецкие, потери русские оценивали в 4 тысячи убитых. Разгром у Мачина вынудил Турцию начать мирные переговоры.
Победную точку в войне поставил адмирал Ушаков в битве у мыса Калиакрия. Она состоялась 31 июля 1791 г.. Турецкий флот стоял у Калиакрии под защитой береговых батарей. Ушаков применил смелый и нетрадиционный прием. Он направил свои корабли между берегом и турецкой эскадрой. Наш флот огнём артиллерии вынудил турков отступить в сторону Босфора. Разыгравшийся шторм и наступившая темнота не позволили окончательно разгромить турецкий флот. Опасаясь нападения русского флота на Константинополь, султан Селим III поспешил с заключением мира.
29 декабря 1791 года в Яссах был заключен мир, по которому Крым был признан частью Российской империи, а русско-турецкую границу установили по Днестру. 

3. Войны с Речью Посполитой


Первая Польская война 1768–1772 гг.

По смерти короля Августа III (August III) в Польше возникли обычные раздоры по выбору нового короля. При поддержке Императрицы Екатерины (русские войска введены в Варшаву) на престол взошел Станислав Понятовский (Stanisław August Poniatowski). За эту поддержку Государыня потребовала от Речи Посполитой восстановления в правах диссидентов притесняемых поляками православных меньшинств. Сейм — немощный, но шовинистически настроенный, — ответил отказом. Тогда русский посол в Варшаве, князь Репнин, арестовал главарей сеймовой оппозиции и выслал их в Калугу. В феврале 1768 года недовольные, собравшись в Баре на Подолии, образовали конфедерацию, объявили сейм низложенным и принялись расширять восстание. Король Станислав, бессильный за отсутствием каких-либо польских войск совладать с бунтовщиками, обратился за помощью к Императрице. Усмирение было поручено Репнину.
Русские отряды без труда одерживали верх над мятежниками. Однако скопища конфедератов, рассеиваясь перед нашими войсками, вновь собирались в других местах. У генерала Веймарна, которому Репнин приказал разогнать Барскую конфедерацию, было всего 6000 при 10 орудиях. В 1768 году были взяты Бар и Бердичев, а генерал Вейсман с 400 всего обратил в бегство 1500 Потоцкого у Подгайцев. Литовские конфедераты избрали своим маршалом князя Радзивилла, который собрал 4000 и заперся с ними в Несвижском замке. Однако при приближении одного лишь русского батальона — 600 человек — Радзивилл бежал, а все его вояки сдались.
Кампания 1771 года открылась наступлением конфедератов на Галицию. Тем временем Суворов двинулся со своим отрядом из Люблина и наголову разбил Дюмурье под Ландскроной. Затем он обратился на Пулавского, снова пытавшегося пробраться в Литву, разбил его у Замостья и отбросил его в Галицию. Этими двумя боями Польша, за исключением краковского района, была совершенно очищена от конфедератов. Зато восстание вспыхнуло в Литве, где коронный гетман Огинский в начале августа открыто примкнул к конфедерации.
Узнав об этом, Суворов пошел на Огинского. Быстрыми и скрытными маршами он устремился в Литву и на рассвете 13-го сентября наголову разбил коронного гетмана при Столовичах. Поход на Огинского предпринят Суворовым по собственной инициативе. У гетмана было до 4000, у Суворова всего 820 человек. Поляки застигнуты ночью врасплох и стремительным ударом с двух сторон выбиты из Столовичей. Наутро отряд Огинского окончательно добит, потеряв 1000 человек и всю артиллерию (12 орудий).
У Суворова убыло около 100 человек. Восстание в Литве было подавлено. Оставался лишь краковский очаг конфедерации. Дюмурье был отозван во Францию и вместо него прислан генерал де Виомениль (Charles-Joseph-Hyacinthe du Houx). Ему удалось овладеть в январе 1772 года краковским замком, но уже 25-го января под Краков прибыл Суворов и осадил замок. Все усилия Виомениля заставить Суворова снять осаду оказались тщетными. Попытки деблокады замка вождями конфедерации тоже не увенчались успехом: они не доросли до таких сложных операций и были разбиты порознь. 12-го апреля Краков сдался и война против польской конфедерации окончилась. 6-го февраля 1772 года по почину Фридриха II (Friedrich II) состоялся договор о разделе Польши. Россия получала Белоруссию, Волынь и Подолию — исконные русские области. Угнетению диссидентов наступил конец.

Русско-польская война 1792 года

Война между Российской империей и Речью Посполитой, явившаяся следствием первого раздела Польши и несогласия России с введением Конституции 3 мая в Речи Посполитой.
Победы Русской Армии:
Битва под Опсой 26 мая 1792 года:
Произошла между частью русского корпуса под командованием генерал-порутчика князя Ю. В. Долгорукова и татарским полком ВКЛ под командованием генерал-адъютанта  Михаила Киркора. После отступления поляков, взят Браслав. 
Битва под Миром:
 Битва, которая состоялась под стенами Мирского замка 11 июня 1792 года во время русско-польской войны 1792 года. В этот же день замок был взят  штурмом. Сам Юзеф Юдицкий оставил свою армию и бежал в Гродно.
Битва под Зельвой:
 Сражение русско-польской войны 1792 года, состоявшееся 4—5 июля в районе Зельвы на Гродненщине. После поражения 10 июня в битве под Миром литовский корпус Михаила Забелло начал отступление. 4 июля высланный в целях разведки отряд пехоты, насчитывавший около 1200 штыков под предводительством майора Ведельштета при переправе через реку Зельвянку столкнулся с авангардом русской армии. После короткого боя и занятия переправы, отряд до наступления темноты удерживал позицию, однако Забелло не стал форсировать реку, а приказал отряду Ведельштета отступить и присоединиться к главным силам.
К ночи разразилась сильная гроза и литовский военачальник дал указание разбить у реки лагерь, рассчитывая что непогода остановит русских. Однако, ближе к утру, несмотря на неблагоприятные погодные условия, русские форсировали Зельвянку и неожиданно напали на литовский лагерь. Корпус Забелло был разбит и опрокинут.
Битва под Брестом:
Состоялась 23 июля 1792 года во время русско-польской войны 1792 года.
Главнокомандующий литовской армии пытаясь защитить пути на Варшаву, разделил свою армию. Он отправил на Брест 2-тысячный отряд. После прибытия в Брест Шимон Забелло присоединил к себе городской гарнизон. Под его командованием стало 5 тысяч человек, в том числе много новобранцев. Силы Ш. Забелло состояли из 5 батальонов пехоты, нескольких эскадронов кавалерии, 20 орудий. Он также надеялся на помощь со стороны коронной дивизии Арнольда Бышевского, который с 22 марта находился в Януве.
Против Шимона Забелло на Брест выступил русский корпус под командованием генерал-поручика Ивана Евстафьевича Ферзена, состоящий из 5 батальонов пехоты, 6 эскадронов кавалерии, донских казаков и 13 орудий. Русское командование решило не допустить соединения Шимона Забелло с Арнольдом Бышевским в районе Бреста. 21 июля И. Е. Ферзен во главе корпуса выступил из деревни Шерешёво на Брест. На рассвете 23 июля на краю Бреста начались столкновения между русскими и литовскими войсками. Битва переместилась в город, откуда литовцы отступили за р. Буг в Тересполь. Не в силах сопротивляться русским войскам, генерал-лейтенант Шимон Забелло приказал своим отрядам отступать к Варшаве. В бою литовская армия потеряла 300 солдат.
Битва под Войшками:
Состоялась 14 июля 1792 года  во время русско-польской войны 1792 года. В то время как 14 июля российская армия приближалась к Белостоку, литовская армия под командованием генерал-лейтенанта Михаила Забелло располагалась в Плосках. Время от времени происходили лишь незначительные столкновения литовской армии с подходящими донскими казаками. Для получения подробной информации о противнике М. Забелло отправил в направлении Белостока военный отряд во главе с Михаилом Киркором. В состав отряда вошли татары Киркора, 200 стрельцов, 200 солдат и одна пушка. После переправы через р. Нарев отряд М. Киркора прибыл в село Войшки. После остановки в Войшках М. Киркор решил устроить засаду и с этой целью поставил пехоту и пушку на холме, укрыл стрельцов в лесу, а татар на холме. Казацкий полковник Попов также сделал засаду — он спрятал большую часть своего полка, а сам с небольшими силами двинулся на литовцев. Увидев слабый отряд, литовские татары бросились в атаку, и после короткой борьбы донские казаки были вынуждены отступить, не понимая, что отход имитируется.
Татары М. Киркора вдруг оказались против превосходящих сил противника, и не пытаясь его сломить, тут же бросились бежать.
Битва под Борушковцами:
Произошло 14 июня 1792 года около деревни Борушковцы в нынешней Житомирской области.
Главные польские силы под командованием князя Юзефа Понятовского ( Józef Poniatowski) отступали от Полонного, под прикрытием с юга дивизии, возглавляемой Костюшко. Обоз польской армии, который охраняла дивизия генерала Виельгорского (6500 солдат, 12 пушек), шёл кратчайшим путём через Борушковцы, который пролегал через лесистую и заболоченную местность. Местность отнимала у поляков возможности для обороны, позволив русским солдатам незаметно приблизиться к польскому обозу.
После получения сведений о пути продвижения польских войск российский командующий генерал Михаил Каховский отдал распоряжение двум казацким полкам под руководством Алексея Орлова и частям кавалерии под командованием Александра Тормасова атаковать поляков. Русские части атаковали и уничтожили тыл польского обоза. Польская кавалерия выдержала первый натиск русских солдат, после чего отступила. Обоз защищали 1000 польских пехотинцев и артиллерия. Отступлению поляков помешало то обстоятельство, что мост через речку Деревичку обвалился.
К русским войскам подошло подкрепление в лице Екатеринославского егерского корпуса генерала Моркова. Польская дивизия понесла тяжёлые потери в живой силе (981 человек), потеряла 7 пушек и обоз, в котором находилось оружие, припасы, провиант и часть казны. Русские потери составили 98 человек. 
Битва под Дубенкой:
Битва, произошла 18 июля 1792 года. Полякоми командовал Тадеуш Костюшко. Русской армией Михаил Каховский (отдельными корпусами командовали Иван Дунин и Михаил Кутузов). С русской стороны в бою принимало участие 25 тысяч солдат и 108 орудий, со стороны Польши 5300 солдат и 24 орудия.
После рекогносцировки польских позиций Каховский двинул свои передовые войска тремя колоннами, которые были встречены огнём с неприятельских батарей. В первую очередь русские войска атаковали фланговые позиции поляков. Таким образом, левое крыло и центр противника были поколеблены.Каховский направил дополнительные силы для захвата укреплений правого фланга, которые прикрывали пути отступления поляков. Атака сначала развивалась успешно и русские солдаты овладели двумя шанцами, однако контратака польской конницы отбросила их. Встретив неприятеля эскадронами легкой конницы, русские возобновили наступление и вскоре овладели всеми укреплениями, а также лагерем противника. Русская армия заняла весь район вместе с переправами. Дорога на Люблин была открыта.
Русско-Польская война 1794 года

Война вошла в историю как восстание Костюшко.  С момента появления на театре военных действий генерала А.В. Суворова во главе 10-тысячного отряда ход войны был переломлен и наши войска начали побеждать, 4 сентября он взял Кобрин, 8 сентября под Брест-Литовском разбил войска Сераковского, которые в полном беспорядке отступили к Варшаве.
 29 сентября последовало сражение при Мацеёвицах, в котором главные силы поляков были разбиты генералом Денисовым, а сам Костюшко взят в плен.
9 ноября командир батальона Муромского пехотного полка Николай Алексеевич Тучков был удостоен ордена Св. Георгия 4-го класса: "За отличную храбрость, оказанную против польских мятежников 29 сентября при Мациовицах, где взял приступом замок и отбил пушку".
Несмотря на панику, произведенную известием об этом в Варшаве, население требовало продолжения войны. Вновь избранный главнокомандующий, Вавжецкий (Tomasz Wawrzecki), послал всем польским отрядам приказание спешить для обороны столицы, что те и успели исполнить. Между тем Суворов, присоединив к себе войска Ферзена и Дерфельдена, 23 октября расположился под Прагой (предместье Варшавы), а 24-го взял её штурмом.
Во время штурма Праги, полковник Псковского драгунского полка граф Петр Александрович Толстой, командуя двумя эскадронами, первым ворвался на польскую батарею и, несмотря на ранение картечью в левую руку, захватил восемь орудий. По представлению А. В. Суворова, 1 января 1795 года награждён орденом Святого Георгия 3-го класса.
[bookmark: _GoBack] 25 октября была подписана капитуляция в Варшаве, 26-го Суворов вступил в город. Часть польской армии под командованием Вавжецкого (ок. 27 тыс. чел.) хотела пробраться в Галицию, но у Опочни была настигнута Денисовым и капитулировала, а сам Вавжецкий доставлен к Суворову. 
 4. Русско-шведская война (1788-1790 гг.)


Инициатором русско-шведской войны стал шведский король Густав III (Gustav III), который мечтал вернуть утраченные в результате прошлых войн территории. Заключив летом 1788 года союз с Турцией, он решил напасть на Россию, главные военные силы которой были вовлечены в борьбу на юге. 21 июня Густав III без согласия парламента (ригсдага) начал военные действия и во главе 38-тысячной армии пересек российскую границу, пытаясь овладеть Вильманстрандом, Нейшлотом и Фридрихсгамом. Эта война стала последней попыткой Швеции взять реванш за прошлые поражения. Поначалу смелый и неожиданный для русских натиск принес шведам небольшой тактический успех.
Навстречу шведской армии были срочно двинуты наспех собранные части, в том числе русская гвардия (всего около 19 тысяч человек) под командованием генерала Мусина-Пушкина. В ходе летних боев натиск шведов был отражен. В августе на Швецию напала Дания, что серьезно расстроило планы Густава. Его сухопутные силы оказались не в состоянии выполнить поставленные задачи. В конце 1788 года шведские части отошли от Фридрихсгама и Нейшлота. В последующие два года военные действия проходили в основном на море. Это была редкая в истории России война, когда главную роль в борьбе с неприятелем взял на себя военно-морской флот.
Гогландское морское сражение (1788):
Состоялось в ходе русско-шведской войны 1788-1790 гг. между русской и шведской эскадрами в районе о. Гогланд (Финский залив) 6 июля 1788 г. Шведская эскадра (34 корабля) под командованием генерал-адмирала герцога Зюдерманландского вошла в Финский залив, чтобы блокировать Кронштадт и разбить русский флот, а затем высадить десант в Ораниенбауме и атаковать Петербург. Русская эскадра (32 корабля) под командованием адмирала С. К. Грейга вышла из Кронштадта навстречу противнику и в 17 часов 6 июля начала артиллерийскую дуэль с ним. Обе стороны захватили по одному линкору противника. Однако отступить была вынуждена шведская эскадра, скрывшаяся в Свеаборге. Победа сорвала планы шведов - высадить десант и атаковать столицу России.
Эландский бой (1789):
В следующем году русские начали активные наступательные действия на море. Парусный флот под командованием адмирала Василия Чичагова (28 кораблей) вышел в Балтийское море и атаковал 15 июля в районе острова Эланд шведский флот под командованием герцога Зюдерманландского (29 кораблей). После перестрелки шведский флот отошел к порту Карлскруна. 

Роченсальмское сражение (1789):
 13 августа 1789 г. русский гребной флот под командованием адмирала Нассау-Зигена (86 судов) атаковал с двух направлений стоящий на Роченсальмском рейде (юго-восток Финляндии, близ нынешнего финского порта Котка) шведский гребной флот под командованием адмирала Эренсверда (62 судна). Шведы потерпели поражение, потеряв 13 кораблей. Потери русских - 2 корабля. В результате этой победы русского флота шведские войска лишились поддержки с моря и были вынуждены отступить на запад. Для участников этого сражения выпущена специальная медаль с надписью "За храбрость на водах финских"

Ревельский бой (1790):
Весной 1790 г. шведский флот под командованием герцога Зюдерманладского (27 кораблей) активизировал свои действия. 2 мая он совершил нападение на Ревельский порт. На ревельском рейде стояла на якорях русская эскадра под командованием адмирала Василия Чичагова (17 кораблей). Русские береговые батареи при поддержке флотской артиллерии своевременно открыли по шведской эскадре прицельный огонь и потопили два корабля. Понеся потери, шведский флот отступил. Русские потерь в кораблях не имели.
Красногорское сражение (1790)
Спустя три недели флот герцога Зюдерманладского (22 линейных корабля, 12 фрегатов) двинулся к Петербургу. 23 мая 1790 г. северо-западнее форта Красная Горка путь шведскому флоту преградила Кронштадтская эскадра под командованием вице-адмирала Круза (17 линейных кораблей, 12 фрегатов). После 4-часового боя шведы отошли. 24 мая сражение возобновилось, не дав перевеса ни той, ни другой стороне. Его исход решил подход на помощь Крузу Ревельской эскадры под командованием адмирала Чичагова. Видя прибытие к Крузу подкреплений, герцог Зюдерманландский дал приказ к отступлению. Его корабли взяли курс в сторону Выборгского залива, где их затем блокировали соединенные русские эскадры. Красногорское сражение рассеяло надежды шведов на поход к Петербургу.
Выборгское сражение (1790)
После Красногорского сражения шведский флот герцога Зюдерманландского (22 линейных корабля, 13 фрегатов) укрылся в Выборгском заливе. Следом за ним подошли две русские эскадры под общим командованием адмирала Чичагова (27 линейных кораблей, 14 фрегатов), которые блокировали выход из залива. Пытаясь прорвать блокаду, Зюдерманландский атаковал Чичагова. После ожесточенного боя шведский флот, понеся серьезные потери (7 линейных кораблей и 3 фрегата), прорвал строй русских эскадр и ушел на свою базу в Свеаборге. После этого шведский парусный флот больше не предпринимал активных действий.
Роченсальмское сражение (1790)
Несколько иначе завершил войну русский гребной флот. После Выборгского сражения герцог Зюдерманландский возглавил шведский гребной флот (195 судов) и 2 июля атаковал стоящую на Роченсальмском рейде русскую гребную эскадру под командованием адмирала Нассау-Зигена (151 судно). После взаимного артобстрела произошел взрыв корабля с запасами пороха, который расстроил ряды шведской флотилии и вынудил ее отступить к крепости Свеаборг под защиту береговых батарей.
9 июля герцог Зюдерманландский, приведя в порядок свой флот, вновь вышел в море навстречу русской эскадре. На сей раз в бою отличились шведские артиллеристы, которые метким огнем расстроили ряды русских кораблей и нанесли им тяжелое поражение. Потеряв 53 корабля, эскадра Нассау-Зигена отступила. Это было крупнейшее сражение гребных флотов в истории русско-шведских войн.
Верельский мирный договор:
 И на суше, и на море шведы оказались не в состоянии добиться решительного преимущества. Кроме того, в Швеции обострилась внутренняя обстановка. Большинство населения не желало продолжать бессмысленную войну, которая рано или поздно могла обернуться для страны более серьезными потерями. Россия, вынужденная в то время воевать с Турцией и опасавшаяся обострения ситуации в Польше, также желала мира. 3 августа 1790 г. Россия и Швеция заключили Верельский мирный договор (Верель, ныне Вяряля в Финляндии), подтвердивший довоенные границы государств.
Основные условия договора:
· восстановление «вечного мира», подтверждение незыблемости постановлений Ништадского и Абоского мирного договора
· сохранение статус-кво и неизменности довоенных границ
· взаимное освобождение пленных
· установление правил взаимного салютования флотов в Балтийском море и в собственных портах
· подтверждение разрешения российского правительства о беспошлинных закупках Швецией в русских балтийских портах хлеба (зерна, муки) на 50 тысяч рублей и пеньки на 200 тысяч рублей ежегодно



5. Походы Суворова и Ушакова (1798-1799 гг.)


Особо вошли в историю походы Суворова и Ущакова. После вступления в 1798 г. Павлом I во Вторую антифранцузкую коалицию, в Средиземное море 13 августа была направлена эскадра Ушакова. С 28 сентября по 1 ноября 1798 г. эскадра Ушакова овладела четырьмя островами Ионического архипелага. Оставался последний крупный хорошо укрепленный остров Корфу. Его оборонял гарнизон под командованием генерала Шабо (3,7 тыс. чел.). С моря город Корфу прикрывал небольшой гориситый остров Видо, с гарнизоном в 800 чел. и пятью береговыми батареями.
После подхода дополнительных сил в декабре 1798 г. – январе 1799 г. Ушаков решил штуромвать острова. Первый удар 18 февраля 1799 г. был нанесен по острову Видо. Вначале в бой вступила корабельная артиллерия, а затем высадился десант союзников в 2 тыс. человек. Из 800 чел., оборонявших остров в плен попало 442 чел..
Овладев Видо, Ушаков сосредоточил весь огонь на Корфу. Одновременно высадившиеся там десанты пошли на штурм крепостных бастионов. 19 февраля комендант Шабо согласился сдать крепость.
Весной – осенью 1799 г. эскадра Ушакова действовала близ побережья Италии, в том числе во взаимодействии с английским флотом адмирала Нельсона. 3 июня десантный отряд капитана Белли штурмом взял Неаполь, а 16 сентября 1000 русских десантников под командованием капитана Балабина вступили в Рим. Кроме того, Ушаков, по просьбе феьдмаршала Суворова, направил отряд кораблей под командованием контр-дмирала Пустошкина сначала для блокады Анконы, а затем и порта Генуи. В результате французская армия лишилась продовольствия и боеприпасов. В 1800 г. эскадра вернулась в Севастополь.
Итальянский поход  состоялся А.В. Суворова в 1799 году. Суворов прибыл  в лагерь до подхода основных русских частей и занялся обучением австрийских солдат. На совещании перед битвой А.В. Суворов заявил: «Я начну с Адды, а кончу, где Богу будет угодно». После прибытия русских частей, он в сражении на р. Адда (15 апреля) разбил армию генерала Моро. .В результате почти вся Италия оказалась под контролем союзников, после чего, опасаясь усиления позиций России, Англия и Австрия потребовали от Павла I отозвать русские войска вместе с Суворовым.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Победы Русской Армии в Европе и на Востоке, конечно же, показали всему миру силу Русского оружия и доблесть солдат.  Уже после  Семилетней войны для России были созданы предпосылки роста ее политического влияния, военного могущества и территориального расширения в последующие десятилетия.
Ясский мирный Договор 1791 г. Подтвердил присоединение к России Крыма и Кубани, установил границу по рекам Днестр и Кубань, Турция отказалась от претензий на Грузию.
За поражением Польского восстания в 1794 г., последовал третий раздел Польши в 1795 г. и окончательная ликвидация Польского государства.
 Но укрепление военной мощи Российской Империи совсем не устраивало другие европейские страны. После смерти Екатерины II новый император Павел I разорвал отношения с союзниками и войска вернулись на Родину. По указам нового императора в Армии начались преобразования. За основу была взята прусская военная система. Улучшилось снабжение солдат, резко сократились случаи их обворовывания интендантами. Если солдаты жаловались на притеснения со стороны командира, то тот нёс за это ответственность. Увеличилось число военных учении и занятий боевой подготовкой. Совершенствовалась система вооружений, особенно в артиллерии. В 1796 г. Армия получает три новых военных устава ( один - для пехоты, два – для кавалерии). Большое внимание уделялось росту армейского образования. В солдатских школах за это короткое правление выучилось свыше 60 тыс. чел. 9 в 5 раз больше, чем за все екатерининские годы). 
Значение Флота возросло. Одновременно с флотом корабельным во второй половине XIII века  был возрождён гребной флот в Балтике и создан вновь в Чёрном море.
  Увеличилось количество экспедиций в разные уголки мира. Это стало возможным вследствие побед Русской Армии в многочисленных военных конфликтах второй половины XIII века.
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