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презентация книги Т.И. Грибановой «Осеннее причастие»

    Выход в свет новой книги любимого автора – всегда значимое событие, о котором хочется рассказать читателям.
    4 марта в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А. Н. Апухтина состоялась презентация книги «Осеннее причастие» Татьяны Ивановны Грибановой, орловской писательницы, члена Союза писателей России, лауреата нескольких российских литературных премий.
   Ведущая вечера, библиотекарь отдела обслуживания Красноперова Елена Евгеньевна, представила присутствующим автора книги, сказав о Татьяне Ивановне и ее творчестве много добрых и теплых слов.
   Директор издательства «Картуш» Сергей Алексеевич Ветчинников очень интересно и подробно рассказал о тесном сотрудничестве с Т.И. Грибановой и о работе над художественным оформлением книги «Осеннее причастие», вышедшей в декабре 2020-го года.
   Татьяна Ивановна Грибанова познакомила присутствующих с новой книгой, которая состоит из двух частей: поэтические произведения по общим названием «Да разве осмелится сердце себе самому изменить?» и художественная проза «Житие наше провинциальное».  Проникновенные стихи в исполнении автора создали теплую, душевную атмосферу в зале, не оставили равнодушными никого из присутствующих. 
    Журналист Валентина Афанасьевна Новошинская поделилась своим впечатлением от прочтения книги «Осеннее причастие», рассказав подробно о тех рассказах и стихах Татьяны Ивановны, которые стали особенно близки, душевно прочла стихотворение «Ночью причудилось…», посвященное ей автором.   Валентина Афанасьевна уделила внимание и нескольким интересным фактам творческой деятельности Татьяны Ивановны Грибановой.
    В завершении мероприятия, по традиции, Ветчинников Сергей Алексеевич подарил библиотеке новые книги, вышедшие в издательстве «Картуш». 
   К мероприятию была оформлена выставка «Ладный и мудрый талант»
   Время встречи пролетело незаметно, и было богато впечатлениями.







