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ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ!!!
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5 октября в нашей стране отмечают свой профессиональный праздник педагоги. Этот праздник объединяет людей, которые ежедневно отдают себя нужному для общества и страны делу – воспитанию и обучению детей, подготовке их к жизни в современном обществе. В этой профессии нет случайных людей. Давно известна простая истина: учителями работают люди по призванию, имеющие природный дар в этом непростом деле. Учитель всегда на виду: на своем рабочем месте – в школьном классе, в обществе, дома, на улице. На учителей равняются родители и нередко для детей учитель это пример для подражания.
Из истории
В календаре СССР профессиональный праздник преподавателей появился в 1965 году по Указу президиума Верховного Совета. Днем празднования было назначено первое воскресенье октября. В итоге учителя получили свой законный праздник, который ежегодно выпадал на выходной день. В 1994 году президентом Российской Федерации было принято Постановление о переносе Дня учителя на фиксированную, обозначенную международным сообществом дату, — 5 октября. 
Чествование работников образования проходит не только в стенах школы, но и на государственном уровне. В День учителя тружеников образовательной сферы награждают грамотами и ценными призами. 
4 октября в нашей школе был проведён праздничный концерт, посвященный Дню Учителя. В нём приняли участие ученики 1-8 классов. Словами благодарности, уважения, признательности был отмечен труд учителей. Для них звучали песни, стихотворения о школе и учителях, были поставлены юмористические инсценировки. Учителя и ученики получили большой эмоциональный заряд и огромное удовольствие от проведённого мероприятия.
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Экологическая акция «Осень без дыма!»
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Акция проходила с 1 октября по 31 октября. Сформирована агитбригада, в состав которой вошли обучающиеся 5-7 классов. Главной задачей: акции было показать и рассказать детям и взрослым о том, как вредны и опасны осенние палы для природы, о причинах их возникновения, о последствиях для человека и о том, что надо делать, чтобы не допускать этой беды. Эта задача была достигнута. Акция вышла за пределы школы. Обучающиеся 5 класса расклеивали листовки на доске объявлений в центре села, в местах скопления людей, на магазине, на почте, в отделении сбербанка, в клубе.
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Проведены беседы со сверстниками и взрослыми, во время проведения акции в селе и ее окрестностях не было зафиксировано ни одного возгорания и палов.
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Природоохранная акция «Экологический десант»
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             Экологическая проблема – это очень важный этап в развитии человечества. Она определяет судьбу человеческого мира. Научить человека думать не только о себе, но и об окружающем мире нелегко, особенно эта проблема актуальна для подростков. Охрана и защита природы позволяет подросткам ощутить свою значимость, взрослость, ощутить свою способность делать важные, полезные дела, реально видеть результаты своей деятельности, приносить радость окружающим, создавать прекрасное.
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 Задачи акции: привлечь внимание подрастающего поколения и жителей села к проблемам экологии, воспитание в ребятах умения принимать активное, практическое участие в решении экологических проблем на местном уровне, формирование экологической культуры у молодежи, вовлечение молодых граждан в процесс непосредственной деятельности по улучшению окружающей среды, привитие трудовых навыков, а также формирование коммуникативных способностей.
В период проведения акции была убрана школьная территория и прилегающая местность.
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  Наведен порядок у памятника воинам, погибшим в годы ВОВ. Проведена информационная работа с населением на экологическую тему.
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Праздник «Белых журавлей»
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История праздника «Белых журавлей»
22 октября отмечают один из самых печальных праздников, чествующих память погибших во времена Великой Отечественной Войны. Но почему именно журавли стали символом празднования? Воздание почестей солдатам проходит 22 октября. Праздник Белых Журавлей предложил отмечать поэт Гамзатов Расул Гамзатович. Он - автор одноименного стихотворения «Журавли». Строки песни стали эпиграфом к празднику: «Мне кажется порою, что солдаты…».
 Праздник «Белых Журавлей» является символом бесконечного мира и солидарности во многих братских странах и республиках. Толчком для написания стихотворения стало печальное событие, произошедшее в Японии, которую посетил поэт. В августе 1945 года в Хиросиме раздался удар атомной бомбы. В результате взрыва пострадали десятки тысяч людей. Так, одна маленькая девочка, которой было всего 8 лет, по имени Садако Сасаки, стала жертвой лучевой болезни. По японской традиции, если больной человек сделает тысячу журавликов-оригами он выздоровеет. Садако изо всех сил старалась сделать тысячу бумажных журавлей, но успела только 644. Эта история до глубины души поразила поэта, и он написал стихотворение «Журавли». В августе 1986 года впервые был открыт монумент с изображением журавлей. 
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22 октября в нашей школе также прошел праздник «Белых журавлей». Ученики школы познакомились с историей праздника, почтили память погибших и изготовили бумажных журавликов.
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Сидоренко Елизавета – ученица 8 класса приняла участие в конкурсе чтецов «Этих дней не смолкнет слава…» и в мастер-классе по изготовлению бумажных журавлей в рамках районного праздника «Белых журавлей».
[bookmark: _GoBack]Поздравляем учащихся, родившихся в октябре!

Анохин Данила,
Ершов Владимир,
Синюкова Алина.

***
Ты всегда в своей учебе
Достигай высот,
Про тебя чтобы сказали:
«Надо ж, как везет!»
Веселись, играй с друзьями,
Вовсе не скучай.
Но своим отцу и маме
Тоже помогай.
С днем рожденья! В этот праздник
Пусть придут друзья,
Принесут подарков разных
Только для тебя!
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