Отчет о  проделанной работе  по противодействию терроризму и экстремизму В МКОУ Анновская ООШ
   Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность обучающихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди обучающихся.
   В школе разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму.     Противодействие (пресечение и профилактика) экстремисткой деятельности основывается на следующих принципах:
1. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, законных интересов организаций;
2. Законность;
3. Гласность;
4. Приоритет обеспечения безопасности Российской Федерации;
5. Приоритет мер, направленных на предупреждение экстремисткой деятельности;
6. Сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, гражданами в противодействии экстремисткой деятельности.
  Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.
   В школе проведены родительские собрания, на которых родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса («Закон об Образовании РФ»), Родительское собрание  по профилактике экстремизма, информационной безопасности.
   В нашей школе прошли мероприятия:
для 1-4 классов провели беседы:
1. «Сила России в единстве народов»
2. «Я и другой»
 Для 5-9 классов провели беседы: 
1.  «Небо общее для всех»
2. «Быть принятым другими не значит быть как все»
3. «Сила России в единстве народов» 
Для 1-9 классов прошли общешкольные мероприятия (сентябрь – февраль):
	Всероссийский открытый урок по безопасности жизнедеятельности
	4 октября

	Акция «День памяти жертв ДТП»
	19 ноября

	Единый урок безопасности в сети "ИНТЕРНЕТ"
	30 октября

	День народного единства  (классные часы)
	4 ноября

	Мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества
	февраль


Также прошли мероприятия: Районная конференция «Я - гражданин России!»; Акция  «Ветеран живет рядом»; Тренировочные занятия « Безопасность и защита человека в чрезвычайных ситуациях» - сентябрь-ноябрь; Классные часы «Урок мужества»; Акция «Слава», со священной землей Мамаева кургана.
На протяжении нескольких лет в школе проводится работа волонтеров, которые участвовали во всех мероприятиях школы. В 2017 - 2018 году в школе организован, постоянно действующий, волонтерский отряд "Теплые ладошки", в рамках внеурочной деятельности и субботней занятости школьников 1 – 5 классов и свободных волонтеров 6 – 9 классов. Занятия организуются на регулярной основе по одному в неделю. В школе ведется работа по противодействию экстремистским проявлениям среди школьников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.
Ведется  мониторинг изучения интересов и потребностей обучающихся школы:
- изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
- выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;
- выявление обучающихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.    
Согласно плану мероприятий по антитеррористической защищенности  имеется паспорт школы по антитеррористической защищенности. Два раза в год проводится инструктаж с персоналом школы. В школе установлены камеры видеонаблюдения – входная группа, внутри школы также имеются камеры наблюдения. В школе работают два сторожа (в ночное время), у каждого их них имеется должностная инструкция. 
В 2018 году прошли курсы при учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям – учитель ОБЖ: Шестакова В. Н.. Школа оснащена кнопкой тревожного сигнала (сотовый телефон в обоих зданиях школы) с выходом на пульт ОМВД России¸ заключен договор по обслуживанию.
Два раза в год учителем ОБЖ – Шестаковой В. Н. среди обучающихся нашей школы проводятся практические занятия по антитеррористической защищенности.  

