Отчет ГКУ МО Дмитровского центра занятости населения
о предоставлении государственных услуг гражданам 
в 2018 году
Услуги гражданам, обратившемся в Дмитровский центр занятости населения, оказываются в соответствии с  Законом о занятости населения в Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1.
С января по декабрь были оказаны услуги гражданам по информированию о положении на рынке труда, ее получили 2658 граждан, услугу по содействию в поиске подходящей работы получили 1547 граждан.
  Гражданам, зарегистрированным как ищущих работу, или в качестве безработных, подбирается подходящая работа, которая соответствует профессиональной пригодности, условиям последнего места работы, транспортной доступности рабочего места. С января по декабрь трудоустроено 1007 человек.
Проводятся ярмарки вакансий учебных и рабочих мест. За отчетный период проведено 9 ярмарок вакансий. 
В феврале в рамках форума « Кадры для экономики» Дмитровский центр занятости населения провел ярмарку вакансий для молодежи с участием 17 учебных учреждений и 600 учеников школ г.Дмитрова и Дмитровского района. Специалисты Дмитровского ЦЗН провели групповые консультации о востребованных профессиях, о положении на рынке труда Московской области.
16 марта проводилась ярмарка вакансий для инвалидов, состоящих на учете в Дмитровском ЦЗН, с приглашением работодателей, квотирующих рабочие места для инвалидов. Всего было приглашено 14 организаций (предприятий), участие приняли 3 организации (предприятия): ЗАО «ФМ Ложистик Восток»;  Дмитровская Территориальная Фирма  «Мостоотряд -90» ПАО «Мостотрест»; ООО «Дока-Генные Технологии». Каждый работодатель представил вакансии для трудоустройства инвалидов с условиями работы, графиком и требованиями к кандидатам на вакантное рабочее  место. Специалисты ЦЗН в свою очередь сделали подробный анализ показаний к труду, представленных в ИПРА (индивидуальная программа реабилитации и абилитации инвалида) инвалидов, зарегистрированных в ЦЗН в качестве ищущих работу или безработных граждан. Анализ вакансий и трудовых показаний выявил ряд проблем при трудоустройстве инвалидов, состоящих на учете в ЦЗН.  
20 апреля проводилась районная  ярмарка вакансий для незанятого населения, безработных и ищущих работу граждан в Дмитровской муниципальной торгово-промышленной палате.
Приглашения  получили 160 организаций,  непосредственное участие в ярмарке вакансий приняли 18 организаций (предприятий),  такие как: ООО Кадровый центр № 1; ГУБ МО СО «ДЦСПС и Д»; ФГБУ Лечебно-реабилитационный клинический центр. Филиал № 2 – Горки; ООО "Мылофф", МДОУ Детский сад комбинированного вида №  9 "Цветик-семицветик"; ГБУЗ Яхромская городская больница; ООО Лига деятелей культуры и спорта; ГУ – Управление ПФР № 21  г. Москве и Московской области; ПАО Страховая Компания Росгосстрах; ООО Дмитров- Кабель; ПАО МЖБК – Дмитровский завод Мосто-железобетонных конструкций; ГБ ПОУ МО «Московский областной медицинский колледж № 4 – Дмитровский филиал; ФГБУ Дмитровские электрические сети - филиал "Канал имени Москвы"; АО «Тандер» (Магнит); ФБЛПУ Лечебно-реабилитационный центр  "Подмосковье" ФНС России; ПАО «Дозакл»; ФКУ ИК -1 УФСИН России по МО; МАУ «МФЦ «Дмитровский».                                                                                                                                                                                                                                                               
Всего организациями (предприятиями)- участниками ярмарки вакансий было представлено 133 вакансии, с соискателями было проведено  186 консультаций и  предварительно заключена договоренность о трудоустройстве с 37-ю соискателями. Перечень вакансий свидетельствует о том, что в организации требуются специалисты рабочих профессий: электрики, электромонтеры, токари, слесари-ремонтники, машинисты крана, наладчики, операторы линии, наладчики КИПиА, токари-расточники  и др.; специалисты среднего звена: операторы ЭВМ, инструкторы, специалисты по закупкам, кладовщики, мастера участков, завхозы и др.; неквалифицированные рабочие. Специалист высшего звена – инженер-механик требовался только в одну из присутствующих организаций (кроме врачей). По-прежнему в медицинские учреждения требуются врачи различных специализаций, медицинские сестры, санитарки и др.
На ярмарке были представлены  вакансии Дмитровского ЦЗН, Долгопрудненского ЦЗН, Лобненского ЦЗН. Всего свыше тысячи вакансий.
Посетители ярмарки вакансий получили бесплатные консультации по вопросам трудоустройства, юридическим вопросам, вопросам обучения и переобучения, программам активной политики занятости, имели возможность знакомиться с процедурой открытия  предпринимательской деятельности.
  В ходе проведения ярмарки вакансий посетителям предлагались анкеты, в которых можно было проанализировать половозрастной состав, источники, откуда граждане получили информацию о предстоящей ярмарке, отношение к ярмаркам и предложения по их организации и проведению.  Анализ социологического  исследования (анкетирования) показал, что основная доля посетителей, по-прежнему, - граждане в возрасте от  29 до 49  лет. 
Специалистом по профориентационной работе были проведены с гражданами консультации по технологии успешного прохождения собеседования и составлению резюме, а также профориентация (14 чел.) для желающих сменить профессию, и для тех, которые еще не определились с выбором профессии (9 чел.). 
На ярмарке вакансий получили консультации: юриста – 4 чел.; психолога – 3 чел.
Посетителям ярмарки вакансий были предложены лифлеты: «Содействие работодателям в подборе необходимых работников»,  «Содействие гражданам в поиске подходящей работы»,  «Работа в России. Найти работу и работника по интернету», «Эффективное поведение на рынке труда или успех при поиске работы»; листовки о Портале госуслуг.
Затруднения, с которыми сталкиваются граждане в поиске работы, это:
- быстро меняющийся рынок труда;
-высокие требования работодателя к специалисту, а отсюда возникающий недостаток профессиональной квалификации;
- возрастной ценз;
-затруднения в подборе работы гражданам с ограниченными возможностями, из-за высоких требований;
- недостаток вакансий для выпускников образовательных учреждений, специалистов без опыта работы, подростков.
Всего ярмарку вакансий посетили более 250  человек. 
25 мая ГКУ МО Дмитровский центр занятости населения  проводил специализированну  Ярмарку вакансий для выпускников профессиональных учебных учреждений.
Ярмарка вакансий проходила коворкинг-центре Дмитровской муниципальной  торгово-промышленной палаты с участием Управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Дмитровскому муниципальному району, целью которых являлось – оказание помощи выпускникам-сиротам в трудоустройстве. 
Всего ярмарку вакансий посетило 62 выпускника (в том числе 13 сирот) из 5 высших и средних профессиональных учебных учреждений: Филиал ГБОУ ВО МО Международный "Университет  "Дубна"  Дмитровский институт непрерывного образования; Дмитровский филиал Астраханского государственного технического университета; ГБПОУ МО "Московский областной медицинский колледж №4" Дмитровский филиал; ГБПОУ МО "Дмитровский техникум"; ГБПОУ МО "Яхромский колледж".
Выпуски будут осуществляться по следующим специальностям: «государственное и муниципальное управление»; «реклама и связи с общественностью»; «садово-парковое и ландшафтное строительство»; «организация обслуживания в общественном питании»; «сестринское дело»; «техническое обслуживание и ремонт автомобилей»; «сервис на транспорте»; и рабочим профессиям: «оператор швейного оборудования»; «повар-кондитер»; «слесарь-ремонтник» (данные профессии получат 13 выпускников-сирот).
После проведения мониторинга вакансий, соответствующих специальностям и профессиям выпускников, были приглашены 28 организаций (предприятий), и только 3 приняли непосредственное участие: " ГБУЗ Яхромская городская больница"; Филиал №2 ФГБУ "Лечебно-реабилитационный клинический центр" Мин. обороны РФ; ООО "Дмитровский мебельный комбинат". Они выступили с краткой характеристикой своих учреждений, условий работы, требованиями к кандидатам, перечислили социальные гарантии. 
Специалистом по профориентации и психологической поддержке были предложены выпускникам видеоролики о требованиях к составлению резюме, к молодым специалистам, даны советы, как успешно пройти собеседование, презентовать себя и многое другое.
Интерес к вакансиям проявили и собеседование с работодателями прошли только три выпускника.  
8 июня ГКУ МО Дмитровский центр занятости населения  проводил мини-ярмарку вакансий, которая  проходила в коворкинг-центре Дмитровской муниципальной  торгово-промышленной палаты.
Заказчиком мини-ярмарки был АО «Илим Гофра», занимающейся производством гофрированной бумаги и картона, бумажной и картонной тары.
Оповещение жителей района о ярмарке вакансий осуществлялось через СМИ (газета и телевидение). На ярмарке присутствовали граждане, состоящие на учете в Дмитровском ЦЗН (12 чел.). Всего посетило ярмарку 26 граждан.
Посетители имели возможность посмотреть видеофильм о компании, ее истории развития. Видеоролики о рабочих профессиях, являющиеся вакантными (наладчик КИПиА,  машинист упаковочной машины, съемщик картона) у присутствующих сформировали образную картину  о производственных циклах, условиях труда.
Представители работодателя провели собеседование с каждым из соискателем на вакантные места. Так же было предложено заполнить анкеты и 20 соискателей получили приглашения на собеседование с руководителем.
   27 сентября  Дмитровский ЦЗН проводил мини-ярмарку вакансий в ФКУ ИК–1 пос. Новое Гришино Дмитровского района Московской области для граждан, испытывающих трудности в поиске работы (исполняющих наказание в виде лишения свободы). 
Основная задача ярмарки – предоставление информации о государственных услугах, предоставляемых службой занятости. Участие принимали 63 осужденных граждан разного возраста, образования, с опытом и без опыта работы. Освещался вопрос о положении на рынке труда, вакансиях Московской области и Дмитровского района, востребованных профессиях. Дана исчерпывающая информация о порядке обращения в центр занятости и постановке на учет.  Особое внимание было уделено вопросам трудоустройства, в том числе временному, данной категории граждан, оказанию услуг профессиональной ориентации, социальной адаптации, возможности пройти профессиональное обучение, получить психологическую поддержку.
Были предложены лифлеты: «Услуги службы занятости населения», «Работа в России. Найти работу и работника по интернету», «Эффективное поведение на рынке труда или успех при поиске работы», «Профессиональное обучение», «Содействие самозанятости безработных граждан».
    Традиционно завершилась ярмарка вакансий концертом, который подготовили воспитанники исправительной колонии.

05 октября ГКУ МО Дмитровский центр занятости населения  проводил мини-ярмарку вакансий, которая  проходила в коворкинг-центре Дмитровской муниципальной  торгово-промышленной палаты.
Заказчиком мини-ярмарки был ООО «Шереметьево Хэндлинг», занимающийся обслуживанием воздушных судов и сервиса для пассажиров.
На ярмарке присутствовали не только граждане, состоящие на учете в Дмитровском ЦЗН (42 чел.), но и граждане, находящиеся в поиске работы, или желающие сменить работу. Всего посетило ярмарку вакансий около 60 человек.
Посетителям были предложены видеоролики о компании, ее истории создания, условиях труда и отдыха, социальных пакетах, а так же отдельные видеоролики о профессиях (должностях), являющиеся вакантными, востребованных в настоящее время. Это такие профессии как инженеры, механики, слесари-ремонтники автотранспорта и спецтехники, водители специализированного транспорта, грузчики и др. Каждый видеоролик сопровождался комментариями. 
Представитель работодателя проводил индивидуальные консультации по интересующим вопросам и  с заинтересованными соискателями провел собеседование, предлагая заполнить анкеты-резюме. 
19 октября  ГКУ МО Дмитровский центр занятости населения  проводил районную  Ярмарку вакансий для незанятого населения, безработных и ищущих работу граждан.
Ярмарка вакансий проходила согласно заключенному Государственному контракту  от 29.03.2018 г. № 29 на оказание услуг по организации  ярмарок вакансий и учебных рабочих мест с Союзом «Дмитровская муниципальная торгово-промышленная палата».
Цель ярмарки вакансий –  решение вопросов трудоустройства безработных граждан и незанятого населения Дмитрова и Дмитровского района
Задачами ярмарки вакансий являлись: 
- предоставление информации о вакансиях непосредственно от работодателя;
- проведение первичного собеседования с соискателями;
- оказание консультативных услуг по юридическим вопросам, временному трудоустройству и профессиональному обучению;
- оказание психологической консультации гражданам по выбору сферы деятельности, определению мотивации к труду, самоопределению и составлению резюме; 
- оказание профориентационной помощи в выборе профессии.  
Оповещение жителей района о ярмарке вакансий осуществлялось посредством объявлений в Дмитровском центре занятости населения, в местах массового посещения людей (баннер), через СМИ: газета «Дмитровский вестник», телевидение «Вечерний Дмитров».
Оповещение работодателей осуществлялось как лично, так и посредством телефонной и электронной связи. Приглашения  получили 180 организаций,  непосредственное участие в ярмарке вакансий приняли 24 организации (предприятия),  такие как: ГБУЗ Яхромская городская больница; ООО Лига деятелей культуры и спорта; ПАО Страховая Компания Росгосстрах; ООО Капитал Лайф; Филиал АО «Мостожелезобетонконструкция» - Дмитровский завод мостовых железобетонных конструкций; Дмитровские электрические сети - филиал ФГБУ "Канал имени Москвы"; ФКУ ИК -1 УФСИН России по МО; ООО «Илим Гофра»; ООО «Салатерия», АО «ДАРЗ»; ООО «МэнпауэрГруп»; ООО АИЛИТ; ООО ЛУК ВУД ОФИС ПРОДЖЕКТ; Шереметьево Хэндлинг; ЗАО ТД Инпласт; ГБОУ ВО МО Международный "Университет "Дубна" институт непрерывного образования "ДИНО" филиал в городе Дмитрове; ООО «Дока-Генные Технологии; ЗАО «ФМ Ложистик Восток»; ООО ГОРОС 21.РУ; ООО Дымовское колбасное производство г. Дмитров; МОУ Дмитровская средняя общеобразовательная школа № 9; ООО «ФМ Мебель», ООО «Нэт Бай Нэт Холдинг», ООО «Новый импульс 50».                                                                                                                                                                                                                                                            
Всего организациями (предприятиями)- участниками ярмарки вакансий было представлено 134 вакансии, с соискателями было проведено  200 консультаций и  предварительно заключена договоренность о трудоустройстве с 57-ю соискателями. Перечень вакансий свидетельствует о том, что в организации требуются специалисты рабочих профессий: электрики, электромонтеры, слесари-ремонтники и др.; специалисты среднего звена: операторы линий, наладчики оборудования, товароведы, кладовщики, менеджеры, диспетчеры, медицинские сестры, агенты по продажам и др.; неквалифицированные рабочие: комплектовщики, сборщики, съемщики, упаковщики, уборщики, водители, грузчики и др; специалисты высшего звена: инженеры, врачи, учителя, социальный педагог. 
На ярмарке были представлены  вакансии Дмитровского ЦЗН, Долгопрудненского ЦЗН, Лобненского ЦЗН. Всего свыше тысячи вакансий.
Посетители ярмарки вакансий получили бесплатные консультации по вопросам трудоустройства, юридическим вопросам, вопросам обучения и переобучения, программам активной политики занятости, имели возможность знакомиться с процедурой открытия  предпринимательской деятельности.
  В ходе проведения ярмарки вакансий желающим участвовать в социологическом опросе было предложено ответить на вопросы анкеты, в которых можно было проанализировать половозрастной состав, источники, откуда граждане получили информацию о предстоящей ярмарке, отношение к ярмаркам и предложения по их организации и проведению.  
В социологическом опросе приняли участие 79 граждан. Анализ социологического  опроса показал, что основная доля посетителей - женщины, возрастной состав посетителей - граждане в возрасте от  30 до 49  лет, и на 8 чел. меньше посетителей в возрасте от  50 до 59 лет. Источником информации в большей степени является ЦЗН, меньше граждан узнают о проведении ярмарки вакансий из газеты (15 опрошенных) и телевидения (11 опрошенных).
Посетителям ярмарки вакансий было предложено 16 видов лифлетов по всем услугам службы занятости и др. 
Затруднения, с которыми сталкиваются граждане в поиске работы, это:
- быстро меняющийся рынок труда;
-высокие требования работодателя к специалисту, а отсюда возникающий недостаток профессиональной квалификации;
- возрастной ценз;
-затруднения в подборе работы гражданам с ограниченными возможностями, из-за высоких требований;
- недостаток вакансий для выпускников образовательных учреждений, специалистов без опыта работы, подростков.
Всего ярмарку вакансий посетили более 250  человек. 
        20 ноября была проведена ярмарка вакансий для студентов выпускных курсов ГБПОУ МО "Яхромский колледж", на которой присутствовало 135 студентов, 2 представителя ДмитровскогоЦЗН, представитель работодателя ООО "Рамфоринх". Выпускники получили информацию об услугах службы занятости, о том, как составить резюме и презентовать себя перед работодателем. Были предложены  вакансии с целью дальнейшего трудоустройства по специальности.  
                 
По программе «Организация  временного трудоустройства  граждан, испытывающих трудности в поиске работы» в январе-декабре заключено 17 договоров с 17 организациями. На отчетный период трудоустроено 18 граждан: «одинокий родитель» -  9 чел.,  «трудоспособный инвалид» - 3 чел., «гражданин предпенсионного возраста» - 4 чел, многодетный родитель -2 чел. В программе участвовали такие организации как:
 ООО  «Столичная Бумага» - кладовщик, упаковщик;
ООО «СНБ-Инвест» - инженер;
ООО ЧОП «Бастион»- оператор оборудования;
ООО Текстильно-галантерейная фабрика» - охранник;
МАУ МФЦ «Дмитровское» - специалист;
ГКУСО МО «Дом Доверия» - социальный приют для детей и подростков»  - логопед;
МКП « Комбинат питания «Здоровое детство»- администратор зала;
ГБПОУ МО Дмитровский техникум – помощник воспитателя; 
ООО «Дмитровское учебно-производственное предприятие» – резьбонарезчик на специальных станках; 
МБУ «Музей-заповедник «Дмитровский кремль» - уборщик производственных и служебных помещений;
- ООО «Торговая фирма «Пять звезд» - продавец продовольственных товаров;
- ООО «Фаворит» - менеджер (на транспорте);
- ООО «Торговый Дом «ЗапЧасть» - менеджер;
- ООО «Дмитровтеплосервис» - водитель;
- ООО «ВАЛЗ»- оператор ПК;
- МДОУ Детский сад комбинированного вида № 14 "Маленькая страна" - воспитатель;
- ООО ДМ «Логистик».   
 
По программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»  за отчетный период заключено 36 договоров  и трудоустроено  526 подростков, в том числе:
- дети из неполной семьи –  71 человек;
- дети из малообеспеченной семьи – 83 человек;
- дети из многодетной семьи – 25 человек;
- состоящие на учете в КДН – 3 человека.
В  программе приняла участие  МБУ ММЦ «Родники», МБУ Комплексный молодежный центр "Сфера", МЦ «Клуб юных моряков»,  
ООО «Вирэль», МБУ КДЦ «Каскад», ООО «Магда-К»,  МБУ «Буденновский сельский ДК».                                                                                                             
В целях обеспечения временной занятости безработные граждане по их желанию направляются на общественные работы. На оплачиваемые общественные работы за отчетный период было направлено 19 человек.
Услугу по социальной адаптации получили 122 гражданина, психологической поддержке - 90 безработных граждан.
Гражданам, не имеющим квалификации, или утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации, а также тем, которым невозможно подобрать подходящую работу, или желающим изменить профессию в связи с отсутствием работы, оказываются услуги по профессиональной ориентации, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию. 
Профессиональную ориентацию в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения за отчетный период прошли 1057 граждан.
В январе-декабре направлено на профессиональное обучение 113 безработных граждан.
Гражданам, признанным в установленном порядке безработными, решившим заняться предпринимательской деятельностью, оказывается услуга по содействию самозанятости. Такую услугу в отчетном периоде получили 27 гражданина, 10 из которых организовали собственное дело при финансовой поддержке ЦЗН.
За период с января по декабрь 2018 г признано безработными 669 человек,  трудоустроено из числа состоящих на учете 1007 граждан.
Гражданам, признанным в установленном порядке безработными, выплачивается пособие по безработице, порядок выплаты и размер которого определен ст. 30 Закона о занятости. Максимальный размер пособия 4 900 рублей, минимальный – 850 рублей. В период обучения безработных граждан выплачивается стипендия в размере текущего пособия.
Социальные выплаты на отчетный период составили 
14484,5 тыс. руб.
На 29.12.2018 г.  число состоящих на учете безработных граждан – 326. 
