Уважаемые садоводы
15.01.2022г. в 14.10
Проводится
общее выборное очно-заочное                                                           собрание. 
в соответствии с Регламентом проведения очно-заочного собрания.
Место проведения: возле домика правления 
     Довожу до Вашего сведения, что полномочия правления и мои как председателя СНТ закончились в мае. Оформление документов у нотариуса, в налоговой инспекции и в банке занимает около месяца, поэтому для того, чтобы не прерывать деятельность товарищества, было решено провести собрания в мае июне ноябре, но не набрали кворум, в сентябре 2021г. провели, но не успели разобрать все вопросы. 
   Сообщаю заранее, чтобы все смогли запланировать своё время и прийти проголосовать за состав нового правления, новую ревизионную комиссию, новую смету и новый устав. Прошу подойти к вопросу ответственно, чтобы самостоятельно решить, кому вы доверите управление на следующие 2 года. Собрание будет в очно-заочной форме. Необходимо взять бюллетень и высказать своё мнение в правлении или заполнив бюллетень дома. Результат будет подсчитан совокупностью проголосовавших очно и заочно. Заполненный бюллетень необходимо сдать в правление не позднее 11.01.2022г. (за 3 дня до проведения собрания), либо отправить по почте. До 01.01.2022г. можно вносить предложения по документам повестки дня. На заседании правления  02.01.22г. . будут рассмотрены внесенные предложения и дополнения. С 03.01.2022г. бланк бюллетеня с внесенными изменениями и дополнениями в бумажном виде можно получить в правлении. В электронном виде бюллетень будет отправлен на имеющуюся в наличии электронную почту и размещены на нашем сайте(https://toporki.nethouse.ru/).
[bookmark: _GoBack]   Также довожу до вашего сведения, что правление не согласно с предложением некоторых членов СНТ о размере 0.01% пени за несвоевременную оплату членских и целевых взносов. Это предложение продвигают систематические должники и неплательщики, так как получается, что платить взносы совсем не обязательно, ведь пеня с 8650р. за год всего 315 рублей 73 копейки.
 В правление поступают заявления от членов СНТ на предмет взыскивания пени на 0.1%. Прошу в бюллетене высказать своё мнение. 
Уважаемые САДОВОДЫ, если на собрании будет кворум и примем  новый Устав и смету, чтобы не было путаницы за какой год платим, смета будет действовать с момента принятия сметы по 31.12.2022г. внесенные средства будут перезачтены, членские взносы можно будет платить поквартально.
 С уважением Председатель Правления СНТ «Топорки»  Синенко И.М.
