МАТЕРИАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСЛУГ 
Муниципального бюджетного учреждения культуры «Музей истории г. Яровое» 
 
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Музей истории г. Яровое» расположено в отдельно стоящем двухэтажном кирпичном здании по адресу квартал А, дом 19. Общая площадь учреждения 802 кв.м. Музей основан в 2003 году. Учредитель муниципальное образование город Яровое Алтайского края. Здание оборудовано системами тепло- и энергоснабжения, оснащено телефонной связью, автоматической пожарной сигнализацией.
	На зданиях учреждения имеются вывески с указанием наименования учреждения. Учреждение оказывает услугу по публичному показу музейных предметов, музейных коллекций гражданам всех возрастов. В фойе расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре учреждения, режиме работы учреждения, а также нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения. В учреждении созданы комфортные условия для пребывания граждан, способствующие процессу качественного предоставления услуг. 
Деятельность учреждения соответствует установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
Учреждение оборудовано охранной сигнализацией, действует «тревожная кнопка».
В здании имеется 1 стационарный телефон
Здания учреждения состоят из следующих помещений:
1 этаж: холл, кабинеты директора и специалистов, экспозиционно-выставочные залы, туалет.
2 этаж: холл, экспозиционно-выставочные залы, хранилище.
Всего в музее 3 компьютера, 1 ноутбук. 
Кроме того, музей оборудован другой техникой. Имеются: принтеры, сканирующие устройства, многофункциональные устройства, проектор, экран, аудиосистема.
[bookmark: _GoBack]Основной фонд музея содержит 3894 экспоната, а научно-вспомогательный 2602. 
