Порядок предоставления гражданам технических средств реабилитации
Согласно ст.  10 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета.
К техническим средствам реабилитации инвалидов относится:
В соответствии со  ст. 11.1 Федерального закона № 181-ФЗ к ним относятся устройства, содержащие технические решения, в том числе специальные, используемые для компенсации или устранения стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.
Техническими средствами реабилитации инвалидов являются:
· специальные средства для ухода;
· специальные средства для общения и обмена информацией;
· специальные средства для обучения, образования и занятий трудовой деятельностью;
· протезные изделия (включая протезно-ортопедические изделия, ортопедическую обувь);
· специальное тренажерное и спортивное оборудование, спортивный инвентарь;
· специальные средства для передвижения (кресла-коляски).
Основания для выделения технических средств реабилитации инвалидам.
Решение об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации принимается при установлении медицинских показаний и противопоказаний соответствующей комиссией.
По медицинским показаниям и противопоказаниям устанавливается необходимость предоставления инвалиду технических средств реабилитации, которые обеспечивают компенсацию или устранение стойких ограничений жизнедеятельности инвалида.
Финансирование расходных обязательств по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, в том числе изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий, осуществляется за счет средств федерального бюджета и Фонда социального страхования Российской Федерации.
Предусмотренные индивидуальными программами реабилитации инвалидов технические средства реабилитации, предоставленные им за счет средств федерального бюджета и Фонда социального страхования Российской Федерации, передаются инвалидам в безвозмездное пользование.
Технические средства реабилитации предоставляются инвалидам по месту их жительства.
Правила определяют порядок обеспечения лиц, признанных инвалидами (за исключением лиц, признанных инвалидами вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), и лиц в возрасте до 18 лет, которым установлена категория «ребенок-инвалид» (далее - инвалиды), техническими средствами реабилитации, предусмотренными федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 2347-р.
Обеспечение инвалидов техническими средствами и изделиями осуществляется путем:
а) предоставления соответствующего технического средства (изделия);
б) оказания услуг по ремонту или замене ранее предоставленного технического средства (изделия);
Обращение за предоставлением технического средства
Заявление о предоставлении технического средства (изделия) подается, как правило, в территориальный орган Фонда социального страхования РФ по месту жительства законного представителя ребенка.
В отдельных случаях заявление должно быть подано в орган исполнительной власти субъекта РФ, который уполномочен на осуществление полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам. Полномочия предаются на основании соглашения между Минздравсоцразвития и высшим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
Необходимо учитывать, что иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие вид на жительство в Российской Федерации и признанные инвалидами, также вправе по месту своего жительства на территории Российской Федерации обратиться в ФСС РФ за предоставлением им технических средств реабилитации.
Необходимые документы
· заявление,
· свидетельство о рождении ребенка или его паспорт (после 14 лет),
· паспорт законного представителя,
· справка о действительности должности законного представителя;
· программа реабилитации (заключение),
· страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (предоставляется по желанию, если свидетельство не предоставлено, то данные запрашиваются в территориальном органе Пенсионного фонда).

Перечень предоставляемых технических средств реабилитации
Закон о защите инвалидов дает общий перечень видов технических средств. Федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утв. Распоряжением Правительства Р. Ф. от 30.12.2005 N 2347-р) устанавливает конкретные технические средства. Из них наше учреждение предоставляет следующие технические средства:
1. Трости опорные, костыли, опоры (вертикальные и стульчики-опоры), поручни.
2. Кресла-коляски (комнатные, прогулочные), с электроприводом, малогабаритные.
3. Протезы, в том числе эндопротезы, и ортезы (ортопедические аппараты для ходьбы и ночные туторы).
4. Ортопедическая обувь.
5. Противопролежневые матрацы и подушки.
6. Медицинские термометры и тонометры.
7. Телевизоры с функцией субтитров.
8. Специальные средства при нарушениях функций выделения (мочеприемники).
9. Абсорбирующее белье, подгузники.
10. Кресла-стулья с санитарным оснащением.
Предусмотренное ИПР техническое средство реабилитации, предоставленные за счет средств федерального бюджета и Фонда социального страхования Российской Федерации (далее — «ФСС РФ»), передается бесплатно в безвозмездное пользование (Ст. 11.1 Закона о защите инвалидов). Оно не может быть продано, подарено или отчуждено другим лицам.
Нормативно-правовые акты
· Распоряжение Правительства Р. Ф. от 30.12.2005 N 2347-р «О федеральном перечне реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду»
· Постановление Правительства Р. Ф. от 07.04.2008 N 240 «О порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями»
· Приказ Минздравсоцразвития Р. Ф. от 28.07.2011 N 823н «Об утверждении классификации технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, в целях определения размера компенсации за технические средства реабилитации (изделия), приобретенные инвалидами (ветеранами) за собственный счет, и (или) оплаченные за счет собственных средств услуги по их ремонту»
· Приказ Минздравсоцразвития Р. Ф. от 14.09.2011 N 1041н «Об утверждении Административного регламента предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников»
· Приказ Минздравсоцразвития Р. Ф. от 21.08.2008 N 438н «Об утверждении порядка осуществления и формы заключения медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или досрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий»
· Приказ Минздравсоцразвития Р. Ф. от 31.01.2011 N 57н «Об утверждении порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации»
· Приказ Минздравсоцразвития Р. Ф. от 27.12.2011 N 1666н «Об утверждении Сроков пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены»

