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Пояснительная записка.
	



 Проанализировав  задания регионального и заключительного этапов ВСОШ по химии с 2005 по 2018 год. Так как уже не первый год эти олимпиады разрабатывают одни и те же авторы, в результате анализа мы выявили многие закономерности в составлении задач. 
В задачах с тематикой «неорганическая химия» в большинстве своём используют химию элементов главных подгрупп. Для успешного их решения школьник должен свободно ориентироваться в химических свойствах металлов и их соединениях, знать, кто и с кем реагирует, в каких условиях, а так же, что более важно, кто и с кем не взаимодействует. Основное количество баллов, более 80%, отводится на химические свойства, не изучаемые в школьной программе, даже в классах с углубленным изучением химии. К примеру, «классической» темой является – многообразие оксокислот серы и их солей (тиосульфаты, дитиониты, дитионаты, пиросульфаты, пероксосульфаты и д.р)
 Было выявлено, что практически вся информация, необходимая для успешного прохождения данной олимпиады, содержится в нескольких учебниках по общей и неорганической химии, физической химии, аналитической химии и органической химии, написанных на химическом факультете МГУ. Часто встречается, что тексты задач практически слово в слово повторяют текст из учебников. Безусловно, материал, изложенный в учебниках МГУ, очень сложен для понимания школьника, что не говорит о невозможности его полноценного усвоения.
Чтобы учащиеся 9-11 классов могли успешно пройти региональный и заключительные этапы ВСОШ по химии, необходимо этот материал переработать для сознания школьника и изложить в правильной последовательности.
Каждый год в раздел «физическая химия» включают стандартный список тем: 1 закон термодинамики и его следствия, закон Гесса и его следствия (3 следствия), 2 закон термодинамики, химическое равновесие (с кинетической и термодинамической позиций), расчёты с использованием констант равновесия, выраженных в разных формах, уравнения изобары, изотермы и изохоры, формальная химическая кинетика, решения прямой и обратной кинетической задачи, кинетика простых и сложных реакций (без вывода уравнений – их всегда дают в справочных материалах), правило Ванг-Гоффа, уравнение Аррениуса и их совместное применение. Изложение данного материала можно уложить в 40 академических часов, а решение задач данного блока может принести участнику олимпиады до 40 баллов. Более того, с учётом всех подсказок, оставленных авторами задач, задания являются более чем решаемыми для школьников (при условии хотя бы поверхностного усвоения вышеизложенных тем).
Задания блока «органическая химия» для учеников 9 классов не предусмотрены. Для учащихся 10-ых классов, в большинстве случаев, задания содержат исключительно химию углеводородов, а так же реакции кислородосодержащих соединений, присутствующих в учебнике Габриеляна для профильных классов. Для решения этих задач, школьнику необходимо иметь представления об основных типах механизмов органических реакций ( выше, чем излагается в профильных классах).  Тогда, даже если встречается реакция, которую школьник не знает, он всегда сможет верно предположить её ход. Для учащихся 11 классов задания также содержат химию углеводородов (1 задача), а так же химию кислородосодержащих и азотсодержащих соединений (нитро-соединения, амины, азометины и соли диазония). Химия гетероциклических соединений, как правило, не включается в задания. Основные элементы, которые необходимо знать школьнику для решения задач данного типа: основные виды восстановителей, окислителей, основные специфичные реагенты на функциональные группы (не качественные реакции, а избирательное взаимодействие определённых фрагментов, к примеру гидрирование кратных углерод-углеродных связей в присутствии карбонильной группы, или избирательное восстановление карбонильной группы в присутствии карбоксильной с использованием комплексных гидридов). 
Программа рассчитана на 134 часа по 4 часа в неделю.
Раздел «общая и физическая химия» 40 часов:
Тема 1. Основы химической термодинамики.
Термодинамическая система. Функции процесса и функции состояния системы. Работа, теплота, внутренняя энергия. (2 часа).
1-ый закон термодинамики. Экзо и эндотермические процессы. Термодинамический и термохимический принцип расстановки знаков. Расчёт теплоты процесса и изменения энтальпии системы. Закон Гесса и его следствия. Цикл Борна-Габера. (6 часов)
2-ой закон термодинамики. Энтропия. Химическое равновесие с позиции термодинамики. Энергия Гиббса как критерий направления протекания процесса и стабильности веществ. (8 часов)
Химическое равновесие. Константа равновесия и уравнение изотермы химической реакции. Приём Льюиса. Применение константы равновесия к расчётам реакций синтеза и диссоциации. Изотонический коэффициент. Влияние температуры на константу равновесия. Уравнение изобары. Принцип Ле-Шателье Брауна. (8 часов)
Тема 2. Химическая кинетика (12 часов).
Формальная химическая кинетика. Прямая и обратная кинетические задачи. Порядок и молекулярность. Кинетика простых реакций целого порядка. Кинетика сложных реакций (обратимые, последовательные и параллельные процессы). Принцип квазистационарных концентраций Боденштейна. Влияние температуры на скорость химических реакций. Правило Вант-Гоффа и уравнение Аррениуса. 
Тема 3. Растворы неэлектролитов (4 часа)
Элементы термодинамики растворов. Идеальные, предельноразбавленные и реальные растворы. 1 и 2 законы Рауля. Осмос. 
Раздел «неорганическая химия» (96 часов).
Тема 4. Химические свойства металлов (42 часа).
Щелочные и щелочноземельные  металлы. Соединения перекислого типа (пероксиды, надпероксиды, озониды). Химические свойства алюминия. Амфотерность. Комплексные соединения. Химические свойства подгруппы железа (железо, никель, кобальт). Соединения железа II, III, VI. Химические свойства меди, серебра и золота. Химические свойства олова, свинца. Химические свойства хрома и марганца. Цветность соединений. 
Тема 5. Химические свойства неметаллов (54 часа).
Химические свойства галогенов. Химические свойства серы. Многообразие оксокислот серы. Химические свойства азота и фосфора. Химические свойства углерода и кремния. Химические свойства бора. (54 часа)
Преподаватель курса:
[bookmark: _GoBack]Прасолов Павел Владимирович – победитель и призёр олимпиад школьников по химии, окончил школу с золотой медалью, набрав 100 баллов на ЕГЭ по химии. Окончил ТПУ с отличием по направлению «химическая технология», профиль подготовки «химическая технология биологически активных веществ, лекарственных средств и косметических препаратов». Завершил обучение, сдав государственный экзамен по направлению на 5, защитив ВКР на «отлично (А+)» в форме диссертационного исследования по теме: «Модификация бетулина и его производных с использованием N-содержащих реагентов». Тема продолжаемого научного исследования «Синтез новых соединений на основе бетулина и его производных с использованием аминов и их производных». С 2015 года привлекался к работе со школьниками при Школе юного химика в качестве преподавателя курса по органической и общей химии для 10 и 11 классов. На данный момент работаю со школьниками в качестве частного преподавателя по химии. Являюсь автором 4 программ для школьников по химии (для 9, 10, 11 классов и курса олимпиадной подготовки). Являюсь авторов статьи: «Прасолов П. В. Новые реакции бетулина с производными мочевины\\ Химия и химическая технология в XXI веке.\ XIX Международная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых имени Л.П. Кулёва. Томск. 2018. С222-223». Совместно с преподавателями ОХИ ИШПР ТПУ разрабатываю учебные пособия по курсу «Технология готовых лекарственных форм». Также являюсь разработчиком диагностических материалов для проведения пробных экзаменов в формате ЕГЭ и ОГЭ по химии на базе ОХИ ИШПР ТПУ и председателем предметной комиссии по химии. Возглавляю отдел мониторинга и оценки качества образования АНО ДПО «УЦ ТРИО».
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