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О проведении муниципального конкурса «Прокачай свои skills»
Информационное письмо № 1
Уважаемые коллеги!
16-17 февраля 2017 будет проводится муниципальный конкурс «Прокачай свои skills». Организатором конкурса является МБОУ «СОШ №196» в партнерстве с ОГБПОУ «СПК». Данный конкурс проводится по аналогии с технологией проведения чемпионатов WorldSkillsRussia и JuniorSkills. 
Целью конкурса является создание новых возможностей для профориентации школьников и освоения ими современных и будущих профессиональных компетенций на основе инструментов движения WorldSkills (далее - WSR) с опорой на передовой отечественный и международный опыт.

Заявки  на участие в одном или нескольких направлениях конкурса («Компетенция «Инженерный дизайн CAD (САПР)», «Компетенция «Лабораторный химический анализ») образовательные организации могут подать в срок до 21 января 2017 года. Исключение составляют: 

- участники по направлению «Компетенция «Токарные работы на станках с ЧПУ»;

- участники конкурса из г.Томска и Томского района (в связи с необходимостью оформления документов на въезд в ЗАТО Северск). Форма – в приложении.

Заявки на участие им необходимо подать до 20 декабря 2016 года. 

Команда для участия в одном направлении конкурса должна составлять 2 человека. Оргкомитет рекомендует направлять для участия в конкурсе обучающихся следующего возраста:

- направление «Компетенция  «Токарные работы на станках с ЧПУ» - 14-18 лет;

- направление «Компетенция «Инженерный дизайн CAD (САПР)» - 10-18 лет;

- направление «Компетенция «Лабораторный химический анализ» - 14-18 лет.

В направлении «Компетенция «Инженерный дизайн CAD (САПР)» участникам конкурса будет предложено изготовление каких–либо объектов,  начиная с их моделирования на персональном компьютере и заканчивая печатью на 3D принтере. Моделирование на ПК будет осуществляться с использованием любой CAD программы, наименование которой необходимо указать в заявке.

В направлении «Компетенция «Лабораторный химический анализ» участникам будет предложено провести качественные реакции и определить вещества, находящиеся в представленных образцах.

Срок подачи заявок на участие в направлении «Компетенция  «Токарные работы на станках с ЧПУ» определяется необходимостью предконкурсного знакомства участников с оборудованием. После получения заявок, 21-29 декабря 2016 года, оргкомитет составит график общих и индивидуальных консультаций для участников конкурса, в ходе которых обучающимся и их руководителям будет предоставлена возможность практически поработать на конкурсном оборудовании. Конкурсное задание по данному направлению будет включать в себя изготовление детали на станке с ЧПУ. График консультаций будет отправлен участникам по электронной почте 11-13 января 2017 года.

Технология проведения чемпионатов WorldSkills предполагает постоянное, неотрывное нахождение экспертов рядом с участником на протяжении всего времени выполнения задания. Время выполнения заданий по разным направлениям составит от двух до четырех часов в день. Следовательно, при определении участников конкурса необходимо обращать внимание  на данные условия. 
В качестве экспертов для проведения конкурса планируется привлечь специалистов следующих организаций: НИ ТПУ, СТИ НИЯУ МИФИ, ОГБПОУ «СПК», АНО ДО «Детский технопарк «Кванториум», IT-колледж ТГАСУ,  НПЦ «Полюс», АО «СХК», предприятия реального сектора экономики.
