Законодавство  2015: сфера застосування РРО розширюється

28 грудня 2014 був прийнятий Закон України "Про внесення змін до Податкового кодексу України та Деяк законодавчих АКТІВ України относительно податкової реформи" № 71-VIII від 28.12.2014 р Закон набрав чинності з 1.01.2015 (1 січня 2015).
Цей Закон розширює сферу застосування РРО (реєстраторів розрахункових операцій - касових апаратів і фіскальних реєстраторів) у діяльності підприємств, зокрема:

· Зобов'язує ФОП - платників єдиного податку ІІІ (третьої) групи (з 1.07.2015 р) та ІІ (другої) групи (з 1.01.2016 р), використовувати у своїй діяльності РРО (крім фізосіб-підприємців, які займаються діяльністю на ринках і при продажу товарів дрібнороздрібної торговельної мережі через засоби пересувної мережі). У випадку, якщо такі ФОП з період з 01.01.2015 до 30.06.2015 р почнуть застосовувати зареєстровані, опломбовані в установленому порядку та переведені у фіскальний режим роботи РРО, вони звільняються від проведення перевірок з питань дотримання порядку застосування РРО до 1 січня 2017 . До групи III платників єдиного податку з 1 січня 2015 Р. відносяться підприємці з річним оборотом до 20 млн грн., А також раніше належали до груп 4,5,6.

Нове. З 23 липня 2015 право не використовувати РРО мають ФОП 2й і 3й груп єдиного податку, поки їх оборот за календарний рік не перевищив 1 млн грн. (близько 4 тис. грн в робочий день). Як тільки оборот у календарному році перевищує 1 млн грн, з першого дня наступного кварталу підприємство повинно почати використовувати РРО. 

· - Вводить використання РРО у сфері електронної комерції (інтернет-магазини та ін.) І зобов'язує видавати відповідні документи покупцям, які замовляють або оплачують товари і послуги за допомогою Інтернет.

· - Вводить використання РРО при наданні послуг (медичні послуги, сервіс та ін.) Препріятій будь-якої форми власності (раніше існувало звільнення).

· - Чи зобов'язує використовувати також РРО тих, хто здійснює "Операції з прийому готівки для подальшого переказу" (тобто кур'єрські служби, платіжні системи та ін.) - З 1.07.2015 р Термінали з прийому оплат, продажу товарів тощо - повинні будуть видавати фіскальні чеки з 1 січня 2016 р
