Концертная программа посвящённая 
Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Открывает концертную программу

песня  «Над Россией моей», 

в исполнении Межевцовой А. и 

студии спортивного бального танца «Грация».
Ведущий: Добрый день! С каждым годом в облике нашей Безенчукской земли появляется все больше добрых перемен: преображаются улицы, дома, строятся спортивные площадки, хорошеют парки и скверы, приводятся в порядок дороги и дворы. 
Все эти успехи и достижения – ваша заслуга, уважаемые работники жилищно-коммунальной отрасли! Сегодня мы поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. И это отличный повод принять поздравления в свой адрес.
    На сцену приглашается 
Глава муниципального района Безенчукский 

    Владимир Васильевич Аникин
Поздравление главы.
Ведущий: Объявляется церемония награждения.
Зачитывается распоряжение.

Церемония награждения.

Ведущий: Уважаемые работники жилищно-коммунальной отрасли, в ваш профессиональный праздник хочется пожелать успехов в дальнейшей деятельности на благо населения района, движения только вперед уверенными и твердыми шагами. 
Примите музыкальный подарок в исполнении Вячеслава Никурашина, воспитанника Детской музыкальной школы.
2. «ОТ ЧЕГО ТАК В РОССИИ БЕРЁЗЫ ШУМЯТ» - В. Никурашин.
Ведущий: Ответственным за организацию деятельности коммунальных служб является отдел жилищно -коммунального хозяйства Администрации района. Возглавляет его Ярослав Иванович Денисов. 
Под ваши громкие аплодисменты приглашаем его на сцену.  

Доклад и поздравления Денисова Я.И.
 Ведущий: Уважаемые виновники торжества, ваша работа своеобразна тем, что выполняете вы её круглосуточно и подчас  незаметно для жителей, а значит основной чертой характера тружеников коммунального хозяйства является скромность, работа не для почестей, а для радости земляков и красоты родного края. Тем не менее, жители нашего района замечают и высоко ценят ваш великий труд. 

На сцену приглашается 

И. о. главы городского поселения Безенчук 

Карахончева Марина Николаевна
Поздравление и.о. главы.
Ведущий: Объявляется церемония награждения.
Зачитывается распоряжение.

Церемония награждения.

Ведущий: В этот значимый для вас день мы неустанно поздравляем вас с вашим профессиональным праздником! Желаем успехов в работе, здоровья и благополучия во всем!  
Примите музыкальный подарок в исполнении многократного лауреата международных и всероссийских конкурсов Екатерины Тимошкиной.
3. «РАССЫПАЛА МАЛАНЬЯ БОБЫ» - Тимошкина Е.

Ведущий: Как бы ни менялась наша жизнь, людям всегда будут необходимы вода, тепло и свет в домах, чистота и порядок на улицах, доступные предприятия сферы услуг.

Предприятия жилищно-коммунальной сферы нашего района прикладывают максимум усилий, качественно выполняя поставленные задачи. 

Сегодня с профессиональным праздником поздравляем

 теплоснабжающую организацию – ООО «Сам РЭК Эксплуатация»
Руководитель – генеральный директор Сергей Иванович Леонтьев, в Безенчукском районе базируется участок № 4 – под руководством Сергея Васильевича Карпекина. 
Электроснабжение в Безенчукском  районе осуществляет ПАО «Самараэнерго». 
- Начальник Безенчукского отделения ПАО «Самараэнерго»  Мартышин Андрей Геннадьевич.
Эксплуатацией электросетей в Безенчукском  районе осуществляют 2 организации:
- Участок Безенчукского РЭС Чапаевского производственного отделения ПАО «МРСК Волги» «Самарские распределительные сети» под руководством Царева Алексея Владимировича. 

и Безенчукское отделение участка южных электрических сетей АО «Самарская сетевая компания» - руководитель Вениамин Вячеславович Клишин.

 Газоснабжение жилых домов и производственных объектов в районе осуществляет Управление № 2 Безенчукрайгаз ООО «СВГК» - начальник управления Николай Михайлович Романов. 
Поздравляем всех специалистов – операторов котельных, слесарей, электриков, диспетчеров и технических работников с профессиональным праздником и дарим музыкальный подарок. На сцене воспитанники Студии спортивного бального танца «Грация».
4. «КУКЛЫ»   - СБТ «Грация».  
5. «ДРУЖНАЯ СЕМЕЙКА» - Образцовый вокальный ансамбль  «Мечта», ДМШ

Ведущий: Услуги Водоснабжения и водоотведения в нашем районе  оказывают 2 муниципальных предприятия - МУП «Водоканал» и МУП «Водоканалсервис».

МУП «Водоканал» - руководитель предприятия Андрей Юрьевич Копанев. Предприятие создано в 2011 году и осуществляет водоснабжение и водоотведение в 26 населенных пунктах района.
МУП «Водоканалсервис» учреждено Администрацией городского поселения Безенчук в 2012 году. Руководитель предприятия Михаил Викторович Душкин. Предприятие обеспечивает водой население п. Безенчук, п. Сосновка и п. Новооренбургский. В ведении находятся водозаборы «Восточный», «Западный» и «Военный городок».
Для выполнения работ и оказания услуг в сфере организации благоустройства и озеленения территории поселения Безенчук создано муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство». Руководитель предприятия Юрий Владимирович Левагин. 

Ведущий:  Сегодня с уверенностью можно сказать, что от вашей работы зависит не только поступление воды в дома и квартиры, красота дворов и улиц, но и хорошее настроение жителей, их уверенность в завтрашнем дне! 

   Примите очередной музыкальный подарок в исполнении Екатерины Тимошкиной
6. «ГАРМОНЬ ИГРАЕТ» - Тимошкина Е.
Ведущий: В муниципальном районе Безенчукский деятельность по обслуживанию многоквартирных домов осуществляют 4 управляющие компании. А именно…
ООО «Нептун» - руководителем является старейший и самый опытный работник в сфере ЖКХ – Лесных Владимир Николаевич. Предприятие обслуживает 308 многоквартирных домов, из них 165 находятся в 20 населенных пунктах района. 
МУП ЖКХ «Безенчук» - руководитель Сетяев Николай Иванович. Осуществляет свою деятельность с 2011 года. В 2015 году получило лицензию на управление многоквартирными домами и приступило к обслуживанию 34 домов.

ООО «ЖилСервис» Предприятие работает в п. Безенчук с 2011 г., обслуживало 1 дом, в июле 2014 г. руководителем организации стал молодой и грамотный специалист Александр Сергеевич Лавырёв. С тех пор управляющей компании ООО «ЖилСервис» жители доверили обслуживание ещё 21 многоквартирного дома
Индивидуальный предприниматель Решетникова Людмила Павловна. В сфере ЖКХ с мая 2009 года. С 2015 года, получив лицензию, осуществляет деятельность по управлению восьми многоквартирными домами.

С праздником вас, дорогие труженики! 

Для вас поёт дуэт «Забавушка» Цаплина Мария и Мелихова Алиса, воспитанницы Детской музыкальной школы. 

7. «САМОВАР» - Цаплина Мария и Мелихова Алиса
8. «ФИКСИКИ» - СБТ «Грация»
Ведущий:  Одной из самых прогрессивных форм управления многоквартирными домами является управление товариществом собственников жилья (ТСЖ). В п. Безенчук свою деятельность осуществляют:

    ТСЖ «Городок».. Управляющий директор Виктор Александрович Козлов. 
    ТСЖ «Тополя». Председатель правления Любовь Васильевна Габдуллина. Товарищество дважды отмечено Дипломами в конкурсе «По благоустройству территории городского поселения Безенчук» и областном конкурсе «Совет нашего дома».
     ТСН (товарищество собственников недвижимости) «Западное» создано в 2016 году в одном доме, но уже зарекомендовало себя с положительной стороны. Председатель правления - Дмитрий Евгеньевич Арнгольд.

Непосредственное управление  осуществляется в 1 доме.
Слова-поздравления с профессиональным праздником звучат сегодня и в адрес внештатных работников сферы ЖКХ –председателей и их помощников - членов советов МКД , а их в районе более 1200 человек.
Благодарим вас за ваш самоотверженный труд и дарим вам музыкальный подарок. На сцене Александра Кочанова, воспитанница Детской музыкальной школы.
9. «ЛАПТИ» - Качанова С., ДМШ.
Ведущий: С праздником вас, работники предприятий коммунальной сферы Безенчукского района! Желаем вам счастья, благополучия вашим семьям, достатка вашим домам! 
10. «КАЛИНКА» - ОТК «Успех.
Ведущий:   Дорогие друзья, мы благодарим вас за ваши аплодисменты и улыбки. Наш концерт подошёл к завершению. До свидания, до новых встреч!  
ПРОГРАММА КОНЦЕРТА
1. «НАД РОССИЕЙ МОЕЙ» - А. Межевцова и СПБТ «Грация».

2. «ОТ ЧЕГО ТАК В РОССИИ БЕРЁЗЫ ШУМЯТ» - Никурашин В., ДМШ.

3.  «РАССЫПАЛА МАЛАНЬЯ БОБЫ» - Е. Тимошкина.
4. «КУКЛЫ»   - СБТ «Грация».  
5. «ДРУЖНАЯ СЕМЕЙКА» - Образцовый вокальный ансамбль «Мечта», ДМШ

6. «ГАРМОНЬ ИГРАЕТ» - Тимошкина Е.
7. «САМОВАР» - Цаплина Мария и Мелихова Алиса
8.   «ФИКСИКИ» - СБТ «Грация» 
9.   «ЛАПТИ» - Качанова С., ДМШ. 
10. «КАЛИНКА» - ОТК «Успех».
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