 
ЛИСТОВКА

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ: УГРОЗА И РЕАЛЬНОСТЬ
Бороться с терроризмом должны все государства. И делать это сообща. Но и каждый из нас может и должен знать, как распознать угрозу взрыва и что делать в этом случае.
О возможной опасности взрыва можно судить  по следующим             

                      признакам:
· проволока или шнур, натянутые в     

     неожиданном месте; неизвестный сверток   

     или предмет, находящийся на станции метро, 

      в автобусе или у входа в здание;
·  провода или куски изоляции, свисающие из- 

      под кузова машины;
· свежая засыпанная яма на обочине дороги (особенно вблизи трассы, где часто проезжают высокие должностные лица или сотрудники милиции, военные и служебные автомобили);           

· посылка или бандероль, пришедшая по почте от неиз​вестного лица или с непонятным обратным адресом (та​кие послания лучше не вскрывать, а передавать специ​алистам); даже обыкновенное письмо может стать вме​стилищем яда или бактериологической «бомбы».
Что делать, если какие-то из перечисленных тревожных «примет» привлекли ваше внимание? В первую очередь, ни в коем случае нельзя пытаться выяснять, что и как, самостоя​тельно. О подозрительных предметах нужно немедленно сообщить водителю автобуса или метропоезда, сотруднику милиции, дежурному по станции; позвонить в отделение милиции, службы безопасности или МЧС, позвать на помощь находящихся рядом военных специалистов. Бдительность прохожих помогла предотвратить не один террористический акт спасти сотни жизней!

Но ни в коем случае нельзя, основываясь только на своих подозрениях, вызывать панику. Паника в метро, на наземном транспорте или в здании – опасная вещь! Она порой не менее опасна, чем сам террористический акт.



