Отчет о деятельности муниципального бюджетного учреждения г.о. Самара 
«Самарский бизнес-инкубатор» за 2018 год.

 	Муниципальное бюджетное учреждение городского округа Самара «Самарский бизнес-инкубатор» (далее – МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор») создано с целью обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления городского округа Самара по содействию развитию МСП и созданию условий для развития туризма на территории городского округа Самара. 
Для достижения установленных целей МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» осуществляет следующие основные виды деятельности: предоставление в аренду субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки МСП, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, включенных в перечень инновационных территориальных кластеров, утвержденный Постановлением Российской Федерации, нежилых помещений и оборудования, а также оказывает информационно-консультационную поддержку субъектам МСП, а также физическим лицам-потенциальным субъектам МСП по вопросам предпринимательской деятельности.
Здание МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» расположено в городе Самара, по адресу ул. Главная, 3/5.
 	Общая площадь: 2505 кв. метров. Залы для проведения мероприятий: 463,5 кв. м.
Расчетная площадь МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор»: 962,3 кв.м.
Основные направления деятельности МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор»:
- имущественная поддержка;
- информационная и консультационная поддержка;
- проведение деловых и обучающих мероприятий: круглые столы, тренинги, семинары, рабочие встречи, форумы, выставки, конференции, саммиты;
- проведение конкурсов;
- работа с партнерами.
- передача налоговой и бухгалтерской отчетности посредством ТКС
Основной целевой аудиторией МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» являются представители малого и среднего предпринимательства г.о. Самара, представители некоммерческих организаций, ассоциаций предпринимателей, сотрудники и руководители предприятий малого и среднего бизнеса, финансовые институты г.о. Самара. 
По состоянию на 31.12.2018 года число компаний-резидентов МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» составляет 15 субъектов малого, среднего бизнеса, индивидуальных предпринимателей.
	По состоянию на 31.12.2018 года сотрудниками МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» оказывались консультации:
- в соответствии с муниципальным заданием за период с 01.10.2018 по 31.12.2018 года для СМСП г.о. Самара оказано 1324 консультаций
- дополнительно групповые консультации для СМСП Самарской области (без учета г.о. Самара) в рамках проведения деловых мероприятий за период с 01.01.2018 по 31.12.2018 года – 721 консультаций.
[bookmark: _GoBack] 	Деятельность отдела по подготовке и продвижению мероприятий МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» нацелена на оказание услуг по организации и проведению мероприятий (круглые столы, тренинги, семинары, рабочие встречи, форумы, выставки, конференции). За период с 01.01.2018 по 31.12.2018 года МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» было проведено 70 мероприятий. 
В рамках организации мероприятий привлекается к работе call-центр для своевременного оповещения и привлечения участников на мероприятия. Еженедельно проводится деловая рассылка, нацеленная на анонсирование значимых бизнес-событий города и предоставление полезной информации. База подписчиков Самарского бизнес-инкубатора на 31.12.2018 года включает в себя 5500 адресов и телефонов. Всего за отчетный период было осуществлено 56 деловых рассылок. Помимо деловой рассылки, информирование осуществляется посредством официального сайта предприятия, социальных сетей, а также сайтов партнеров бизнес-инкубатора, портала «Линия Успеха». 
Ведется активная работа с органами инфраструктуры поддержки предпринимателей. По состоянию на 31.12.2018 года МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» заключено 38 соглашений о сотрудничестве и партнерстве. В рамках реализации партнерских взаимоотношений проводятся совместные деловые мероприятия. Партнерская сеть проходит актуализацию ежеквартально.


Аналитический отчет о проведенных мероприятиях 
МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» за 2018 год.

	МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» на регулярной основе проводит бесплатные деловые мероприятия (круглые столы, тренинги, семинары, рабочие встречи, форумы, выставки, конференции, в том числе работу коллективных стендов, консультационных площадок) для субъектов малого и среднего предпринимательства, а также граждан, собирающихся открыть свое дело на территории г.о. Самара.
	
Январь 2018 год.
31 января - Мастер-класс: «Малый бизнес: налоги, как заплатить и не разориться. Обзор изменений налогового законодательства, вступивших в силу с 01.01.2018 года» 
Мероприятие проводилось с целью оказания информационной поддержки СМСП в части изменений в налоговом законодательстве в 2018 году. 
Мастер-класс предназначен для индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций, бухгалтеров, а также граждан, планирующих открытие собственного дела. Всего мероприятие посетило 28 участников.
По итогам проведения мероприятия участники получили ответы на свои вопросы, касающиеся налогообложения деятельности, а также актуальную информацию в части применения изменений в налоговом законодательстве.

Февраль 2018 год.
08 февраля - Деловая встреча с представителями итальянской компанией «Italy Consulting»
Мероприятие проводится с целью налаживания внешнеэкономических связей между предпринимателями г.о. Самара и компаниями региона Фриули - Венеция-Джуулия (республика Италия).
На деловую встречу приглашались СМСП г.о. Самара, занятые в сферах строительства, производства строительно-монтажных работ, отделочных, реставрационных работ, а также консалтинга. Всего в мероприятии приняли участие 10 компаний – представителей бизнеса г.о.Самара
По итогам деловой встречи было заключено соглашение о сотрудничестве и партнерстве между МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» и компанией «Italy Consulting» (представитель Франческо Кардоне). Кроме того, предпринимателям г.о. Самара были презентованы итальянские компании, готовые к сотрудничеству и созданию совместных компаний.

09 февраля – Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований УФНС.
Цель проведения мероприятия заключалась в оказании консультационной поддержки СМСП и разбора конкретных случаев, возникающих во время проведения контрольных мероприятий.
Участники публичных обсуждений – СМСП г.о. Самара, различных сфер деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего мероприятие посетило 37 участников.
По результатам проведения мероприятия участники имели возможность получить личную консультацию у представителей УФНС.

13-15 февраля XXIV международная выставка-форум «Энергетика», организация коллективного стенда МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор»
Цель работы коллективного стенда – организация участия СМСП г.о. Самара в специализированной выставке на безвозмездной основе.
К участию приглашались предприниматели, ведущие свою деятельность на территории г.о. Самара, занятых в энергетической сфере, сфере энергосберегающих технологий также в сфере инновационных НИОКР. Всего в работе коллективного стенда принимали участие 7 компаний.
В результате работы коллективного стенда компании участники провели каждая в среднем 5 B2B встреч – переговоров. Специалистами Самарского бизнес – инкубатора было оказано 25 консультаций представителям СМСП, участвующим в выставке, а также потенциальным участникам, посетившим выставку в частном порядке. 

15 февраля - Семинар: «E-Commerce – Основы интернет торговли»
Цель проведения мероприятия – помочь предпринимателям сформировать инструкцию пошагового создания интернет-магазина, особенности его функционирования, а также обучить особенностям интернет торговли.
На семинар приглашались собственники и руководители бизнеса, начинающих предпринимателей, а также потенциальных предпринимателей, которые хотели бы открыть дело по направлению «розничная торговля в интернете». Всего участниками мероприятия стали – 23 компании МСП, а также граждане – потенциальные предприниматели. 
По итогам проведения мероприятия до слушателей была донесена информация, а также алгоритмы пошагового построения интернет магазина на первоначальном этапе работы.

16-17 февраля - IX Международная выставка «Глобальное образование». Организована консультационная площадка МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор»
Цель работы консультационной площадки МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» - консультирование потенциальных предпринимателей среди молодежи г.о. Самара.
Посетители выставки – студенты, учащиеся ВУЗов г.о. Самара. Было оказано 15 консультаций.
В результате работы консультационной площадки молодым посетителям выставки была донесена информация о мерах государственной поддержки СМСП на территории г.о. Самара, а также информация о деятельности Самарского бизнес-инкубатора.

Март 2018
2-4 марта – Первый совместный хакатон компании Право.ру и StartupSamara «Oh, my Hack»
Мероприятие проводится с целью обучения командной работы, а также работе в условиях сжатых сроков.
К участию в мероприятии приглашались программисты, предприниматели, дизайнеры, проектировщики, маркетологи и PR-специалисты, а также те, у кого есть идея проекта в области машинного обучения и анализа данных.
В результате проведенного мероприятия, при непосредственном участии Самарского бизнес-инкубатора было оказано 13 адресных консультаций, кроме того проведение совместного мероприятия позволило увеличить базу подписчиков Самарского бизнес-инкубатора на 500 адресов, за счет партнерского взаимодействия.

5-6 марта - Ежегодная конференция о возможностях интернета №1 в Самаре «CAMIT». Организована консультационная площадка МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор»
Конференция проводилась с целью рассмотрения нового опыта в области маркетинговых технологий, продвижения бизнеса, а также инструментов построения эффективных каналов продаж за счет интернет-маркетинга.
Участниками мероприятия стали собственники бизнеса, директора по маркетингу, маркетологи, специалисты отделов продаж и маркетинга. Количество непосредственных получателей услуг бизнес-инкубатора составило 17 СМСП.
В результате участия Самарского бизнес-инкубатора в данном мероприятии было подписано 2 соглашения о сотрудничестве и партнерстве, достигнута договоренность о проведении совместных мероприятий на площадке бизнес-инкубатора.

6 марта - Стратегическая настольная бизнес-игра «Капремонт Бизнеса».
Мероприятие проводится с целью обучения предпринимателей в игровой форме системе принятия решений за счет использования ситуационной и поведенческой составляющей.
Целевая аудитория - собственники и руководители бизнеса, а также для те, кто планирует начать бизнес, вне зависимости от сферы деятельности. Количество участников составило 12 представителей СМСП.	
В результате проведенного мероприятия, участники освоили новый, гибкий механизм принятия управленческих решений.

18 марта – Организована выставка – ярмарка изделий народного творчества на территории Самарского бизнес-инкубатора.
Цель проведения выставки – демонстрация возможностей производителей изделий народного творчества с возможностью реализации продукции. Работа консультационной площадки МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор». Всего за время работы консультационный площадки было оказано 17 адресных консультаций.
Результатом работы выставки стало предоставление возможности участникам выставки презентовать и реализовать свою продукцию среди граждан – пришедших на избирательный участок. Отзывы участников выставки – положительные.

22 марта - Семинар: «Изменения и нововведения, установленные в федеральном законе от 22.05.2003 №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники»
Мероприятие проводится с целью ответить на вопросы СМСП г.о. Самара об изменениях и новых требований к применению контрольно-кассовой техники. 
Семинар предназначен для индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций и администраторов торговых точек, бухгалтеров, а также граждан, планирующих открытие собственного дела. В семинаре приняло участие 18 представителей бизнеса.
Мероприятие проводилось совместно с ГКУ СО ИКАСО и ГК «Калуга Астрал». В результате проведения семинара предприниматели смогли на практике опробовать работу кассовых терминалов, а также получить информацию о технических особенностях работы новых ККТ.

24 марта – Семинар «Что такое криптовалюта и почему она будет работать»
Семинар проводился с целью повышения уровня грамотности предпринимателей и граждан г.о. Самара в области работы с современными финансовыми сервисами, а также блокчейн технологий.
Мероприятие рассчитано на широкий круг аудитории, главным образом на потенциальных предпринимателей, желающих открыть свое дело. Общее количество участников составило 28 человек.
В результате участники семинар получили исчерпывающую информацию о работе с криптовалютами, а также об особенностях регулирования криптовалют на законодательном уровне.

30 марта – Рабочее совещание по вопросу реализации сувенирной продукции на территории г.о. Самара в период организации и проведения Чемпионата Мира по футболу FIFA – 2018.
	Цель проведения мероприятия – освещение вопросов реализации сувенирной продукции во время игр, проводимых в рамках ЧМ – 2018 г. В мероприятии приняли участие 30 представителей МСП г.о. Самара.
	К участию в рабочем совещании приглашались представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, занятые в сфере изготовления и реализации сувенирной продукции. 

Апрель 2018
03 апреля – Встреча выпускников образовательной программы «ЭМПРЕТЕК».
	Мероприятие проводится с целью получения обратной связи от предпринимателей, ранее принимавших участие в программе «ЭМПРЕТЕК».
	Целевая аудитория – участники образовательной программы «ЭМПРЕТЕК» в 2016 и 2017 года. Всего 55 участника - представителя бизнеса.
	В результате проведенного мероприятия выявлена эффективность программы «ЭМПРЕТЕК», 70% участников продолжают заниматься бизнесом, используя поведенческие компетенции, полученные на семинаре.

10 апреля - Круглый стол: «Актуальные вопросы пожарной безопасности»
Мероприятие проводилось с целью рассмотрения вопросов пожарной безопасности, а также оказания адресных консультаций СМСП г.о. Самара.
К участию приглашались представители малого, среднего бизнеса, индивидуальных предприниматели г.о. Самара, обладающие собственными помещениями, а также те представители бизнеса, которые столкнулись с трудностями при прохождении контроля со стороны пожарной инспекции. Всего в мероприятии приняли участие 33 представителя СМСП г.о. Самара.
По итогам мероприятия участники получили исчерпывающие ответы на вопросы, касающиеся норм и правил пожарной безопасности от представителей Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Самарской области, а также представителя отдела охраны труда Департамента по управлению персоналом и кадровой политике Аппарата Администрации городского округа Самара.

10 апреля - Семинар: «Стратегии SMM для начинающих»
Мероприятие проводится с целью помочь предпринимателям выявить и развить необходимые навыки для успешного продвижения бизнеса в сети Интернет.
К участию в мероприятии приглашались маркетологи, специалисты по СММ продвижению, руководители малого бизнеса, индивидуальные предприниматели, задействованные в сегменте розничной торговли. Всего мероприятие посетило 37 участников.
По итогам проведения семинара, участниками была освоена пошаговая инструкция выстраивания клиентского потока, а также доведены критерии выбора наиболее подходящих площадок.

11 апреля – Мастер-класс: «Как региональной производственной компании выйти на рынок Москвы».
	Мероприятие проводилось с целью расширения и доведения актуальной информации до СМСП г.о. Самара о функционировании рынка г. Москвы с учетом особенности производственной деятельности предприятий.
	Мастер-класс предназначался для руководителей СМСП, осуществляющих свою деятельность в товарно-производственном секторе. Всего приняло участие 21 представитель СМСП г.о. Самара.
	По итогам проведения мастер-класса предприниматели получили сведения, а также алгоритм пошагового выхода на рынок г. Москвы, дополнительно рассматривались вопросы управления компанией, касающиеся делегирования полномочий, целеполагания.

12-15 апреля – Работа консультационной площадки в рамках проведения 10-й Межрегиональная специализированной выставки «Ваш Коттедж».
	Выставка проводилась с целью презентации компаний, занятых в сфере коттеджного и малоэтажного строительства своих товаров и услуг.
	Основные участники выставки – представители бизнеса, занятые в сфере строительства, проведения строительно-монтажных работ, оказания услуг по проектированию зданий и сооружений, а также выполнения дизайнерских работ.
	В результате работы консультационной площадки было оказано 12 консультаций СМСП г.о. Самара, принимавших участие в работе выставки.
	
25 апреля - Семинар: TIME MANAGEMENT Управление временем.
	Семинар проводился с целью освещения и донесения до участников особенностей новых методик в управлении личным временем.
	К участию в мероприятии приглашались представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, а также руководители, начальники отделов СМСП г.о. Самара, вне зависимости от сферы деятельности. Всего мероприятие посетило 35 участников.
	В результате проведения мероприятия участники получили консультационную поддержку, а также инструкции по внедрению методик управления временем на предприятиях, целеполагания и организации деятельности в целом.

Май 2018
7 мая - Bitcoin&Blockchain мини - конференция в Самаре совместно с криптохолдингом BCSG.
	Мероприятие проводился с целью повышения уровня грамотности предпринимателей и граждан г.о. Самара в области работы с криптовалютами, а также с технологиями криптовалют в целом.
	Целевая аудитория – представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, занятые в сфере высоких технологий, а также граждане - потенциальные предприниматели, желающие начать свое дело в области криптовалют. Мероприятие посетило 25 человек.
	В результате проведения мероприятия участники получили исчерпывающую информацию о работе криптовалютных бирж, правил инвестирования, а также о конкурентных преимуществах, которые дает использование криптовалюты.

16 мая - Мастер-класс по бизнес-планированию.
	Мастер – класс проводился с целью повышения уровня знаний предпринимателей в области финансового анализа и планирования.
	Целевая аудитория – представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, сотрудники и руководители финансовых отделов, отделов планирования. Всего участниками мероприятия стали 29 представителей СМСП г.о. Самара.
	В результате участия в мастер-классе предприниматели получили рабочую систему показателей, которая наиболее цело отражает картину их бизнеса, с учетом особенностей.

23 мая - Бизнес-завтрак с Профсоюзом предпринимательства Самарской области.
	Бизнес завтрак проводился с целью дать возможность предпринимателям представить свой бизнес, обозначить его потребности.
	К участию приглашались собственники, руководители и работники микро, малого и среднего бизнеса. Всего приняли участие 22 представителя СМСП г.о. Самара.
	По итогам мероприятия участники провели B2B переговоры, смогли расширить круг своих контактов, найти новых партнеров. Заключено соглашение о сотрудничестве и партнерстве с Профсоюзом предпринимательства Самарской области.

23 мая - Семинар: Как предпринимателю разработать продающий одностраничный сайт за 24 часа.
	Семинар проводился с целью консультирования начинающих предпринимателей о возможностях SMM маркетинга на начальном этапе деятельности.
	Основная аудитория семинара – руководители малого бизнеса, индивидуальные предприниматели, а также сотрудники и руководители отделов продвижения, маркетологи. В мероприятии приняли участие 26 представителей бизнеса, потенциальных предпринимателей.
	В результате участники смогли овладеть основами интернет маркетинга, а также получить на руки простой набор инструментов продвижения. который может быть использован в работе без специальной подготовки.

30 мая - Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований УФНС.
Цель проведения мероприятия заключалась в оказании консультационной поддержки СМСП и разбора конкретных случаев, возникающих во время проведения контрольных мероприятий.
Участники публичных обсуждений – СМСП г.о. Самара, различных сфер деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего мероприятие посетило 33 участников.
По результатам проведения мероприятия участники имели возможность получить личную консультацию у представителей УФНС.
Июнь 2018
7 июня - Мастер-класс: Как быстро увеличить продажи в оптовом и производственном бизнесе.
	Мастер-класс проводится с целью консультирования предпринимателей по вопросам масштабирования бизнеса, созданию и развитию отделов продаж.
	Основная аудитория -  сотрудники, руководители отделов продаж СМСП г.о. Самара, а также собственники и руководители предприятий и фирм. Количество участников – 25 чел.
	 В результате проведения мероприятия предприниматели на практике разобрали основные трудности, с которыми сталкивается компания при расширении дилерской сети, при взаимодействии внутри подразделений. Дополнительно каждый участник по итогам семинара получил шаблон корпоративной книги продаж.

20 июня - Курс: Ведение бухгалтерского учета для предпринимателей.
	Мероприятие проводится с целью повышения финансовой грамотности СМСП г.о. Самара, а также потенциальных предпринимателей – граждан, желающих открыть свое дело.
	К участию в мероприятии приглашались представители только открывшегося бизнеса, индивидуальные предприниматели, бухгалтера. Всего участниками стали 18 граждан, а также представителей бизнеса.
	В результате проведения мероприятия предпринимателям были оказаны адресные консультации по системам налогообложения, на практических примерах были разобраны способы оптимизации налогообложения.

23-24 июня – Работа консультационной площадки бизнес-инкубатора в рамках городского фестиваля болельщиков на пл. им. В.В. Куйбышева.
	Работа консультационной площадки проводилась с целью освещения деятельности бизнес-инкубатора среди участников фестиваля.
	Целевая аудитория – участники фестиваля болельщиков. Всего консультацию получили 35 человек.
	В результате работы площадки Самарский бизнес-инкубатор оказал адресную консультационную поддержку, а также привлек 50 представителей в качестве подписчиков новостной рассылки.

26 июня -  Бизнес-завтрак с Профсоюзом предпринимательства Самарской области.
	Бизнес завтрак проводился с целью дать возможность предпринимателям представить свой бизнес, обозначить его потребности.
	К участию приглашались собственники, руководители и работники микро, малого и среднего бизнеса. Всего приняли участие 18 представителей СМСП г.о. Самара.
	В результате проведения мероприятия участники провели B2B переговоры смогли расширить свои контакты, найти новых партнеров. Заключено соглашение о сотрудничестве и партнерстве с Профсоюзом предпринимательства Самарской области.

Июль 2018
9 июля – Презентация финансовых продуктов ПАО «БИНБАНК»
	Проведение презентации банковских продуктов ПАО «БИНБАНК» в рамках партнерства для резидентов бизнес-инкубатора.
	Целевая аудитория – резиденты бизнес-инкубатора, сотрудники, а также предприниматели г.о. Самара, желающие воспользоваться банковскими продуктами, сменить банк – агент. Участие приняли – 15 человек.
	В результате проведенной презентацией продуктами банка воспользовались 4 СМСП.

12 июля – Открытый урок по китайскому языку.
	Мероприятие проводилось с целью рассмотрения на практике особенностей коммуникации в рамках сотрудничества с китайскими компаниями. 
	К участию приглашались СМСП, индивидуальные предприниматели, работающие с Китаем. Получателями поддержки стали 20 организаций СМСП г.о. Самара.
	По итогам проведенного мероприятия участники смогли ознакомиться с особенностями культурной коммуникации, которую необходимо учитывать при работе с компаниями из КНР.

19 июля – Бизнес-встреча: Как делать бизнес на ближнем востоке.
	Встреча проводилась с целью обмена предпринимательским опытом по взаимодействию со странами ближнего востока.
	Целевая аудитория – предприниматели г.о. Самара, работающие со странами ближнего востока. Всего в мероприятии приняли участие 12 человек.
	В результате проведения мероприятия участники смогли конкретизировать опыт, полученный в рамках межкультурных коммуникаций со странами ближнего востока.

27-29 июля – Работа консультационной площадки в рамках проведения Российско-Китайского форума.
	Цель проведения Форума – работа площадки для создания международных инновационных проектов.
	Целевая аудитория – участники Молодежного форума ПФО IВолга 2018, смена «Ты - предприниматель». Всего получили поддержку 30 потенциальных предпринимателей.
	Результат работы площадки – популяризация предпринимательства как вида деятельности среди молодежи, а также обучение особенностям межкультурной коммуникации с представителями китайской стороны.

Август 2018

16 августа - Семинар: Как правильно поставить онлайн-кассу. Порядок регистрации физических и юридических лиц в ФГИС «Меркурий.
	Семинар проводился с целью освещения вопросов применения онлайн – касс, а также использования сервиса ФГИС «Меркурий»
	На мероприятие приглашались представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, занятые в сфере розничной торговли, а также торговли продуктами питания животного происхождения. Всего в мероприятии приняли участие 12 представителей бизнеса.
	По итогам проведения мероприятия участники смогли получить консультации по нормативному регулированию использования онлайн-касс, а также ознакомиться с образцами терминалов на мини выставке и задать вопросы по их технической эксплуатации.

21 августа - Семинар: SMM маркетинг для предпринимателей.
Мероприятие проводится с целью помочь предпринимателям выявить и развить необходимые навыки для успешного продвижения бизнеса в сети Интернет.
К участию в мероприятии приглашались маркетологи, специалисты по СММ продвижению, руководители малого бизнеса, индивидуальные предприниматели, задействованные в сегменте розничной торговли. Всего мероприятие посетило 75 участников.
По итогам проведения семинара, участниками смогли выстроить стратегию эффективного взаимодействия с интернет пространством, применимую непосредственно к их деятельности. Дополнительно были рассмотрены основные тренды продвижения в сети Интернет.

23 августа - Бесплатный мастер-класс: «Малый бизнес: налоги, как заплатить и не разориться.
Мероприятие проводится с целью оказания консультационной поддержки в части изменений в налоговом законодательстве в 2018 году. 
Мастер-класс предназначен для индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций, бухгалтеров, а также граждан, планирующих открытие собственного дела. Всего мероприятие посетило 10 участников.
По итогам проведения мероприятия участники получили ответы на свои вопросы, касающиеся налогообложения деятельности, а также актуальную информацию в части применения изменений в налоговом законодательстве.

Сентябрь 2018

12 сентября - Мастер-класс: Эффективный найм персонала.
	Цель проведения мастер-класса – ознакомить начинающих предпринимателей г.о. Самара с особенностями, которые надо учитывать при найме персонала.
	К участию в мероприятии приглашались руководители и собственники бизнеса, сотрудники кадровых служб, а также лица, ответственные за подбор персонала. Всего в мероприятии приняло участие 37 человек.
	В результате участия в мероприятии предприниматели на практике разобрали примеры грамотных объявлений при найме персонала, особенности проведения собеседований при приеме новых сотрудников на работу, а также как правильно составлять интервью для кандидатов, проходящих обзор.

13 сентября Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований УФНС.
Цель проведения мероприятия заключалась в оказании консультационной поддержки СМСП и разбора конкретных случаев, возникающих во время проведения контрольных мероприятий.
Участники публичных обсуждений – СМСП г.о. Самара, различных сфер деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего мероприятие посетило 51 участник.
По результатам проведения мероприятия участники имели возможность получить личную консультацию у представителей УФНС.

15 сентября: Тренинг продаж в ТЦ «Мега».
	Первая часть двухдневного бесплатного тренинга проводилась совместно с ТЦ «Мега» для предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории ТЦ «Мега».
	Основная целевая аудитория – предприниматели сферы розничной торговли, общественного питания, осуществляющие свою деятельность на территории ТЦ «Мега». В тренинге приняло участие 16 предпринимателей.
	По итогам мероприятия предприниматели научились распознавать потребности покупателей за счет эмоциональной составляющей, главным образом нацелена на повышение эффективности работы персонала торговых залов.

18 сентября: Мастер-класс: Как правильно использовать социальные сети.
	Мероприятие проводилось с целью обучения начинающих предпринимателей взаимодействию с таким инструментом продвижения как социальные сети.
	Целевая аудитория – СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность посредством сети Интернет, маркетологи, специалисты по продвижению. Всего в мероприятии приняло участие 44 представителей бизнеса.
	По итогам проведения мероприятия предприниматели освоили алгоритмы работы с социальными сетями, особенности подготовки публикуемой информации.

19 сентября: Тренинг продаж в ТЦ «Мега».
	Вторая часть двухдневного бесплатного тренинга проводилась совместно с ТЦ «Мега» для предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории ТЦ «Мега».
	Основная целевая аудитория – предприниматели сферы розничной торговли, общественного питания, осуществляющие свою деятельность на территории ТЦ «Мега». В тренинге приняло участие 15 предпринимателей.
По итогам мероприятия предприниматели научились своевременно анализировать ассортимент реализуемой продукции, что позволяет в дальнейшем гибко реагировать на изменение предпочтений клиентов.

20 сентября: Семинар: Финансовый анализ: ликбез для среднего, малого и микро-бизнеса.
Семинар проводился с целью повышения уровня знаний начинающих предпринимателей в области финансового анализа и планирования.
	Целевая аудитория – представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, сотрудники и руководители финансовых отделов, отделов планирования. Всего участниками мероприятия стали 28 СМСП г.о. Самара.
	В результате участия в семинаре предприниматели получили рабочую систему показателей, которая наиболее цело отражает картину их бизнеса, с учетом особенностей.

26 сентября - Обучающий курс: Налоги для экспортеров, это выгодно.
Мероприятие проводилось с целью ознакомления представителей малого и среднего предпринимательства с алгоритмами по работе с налоговыми органами как по возврату НДС при экспорте, так и работе по упрощенной процедуре.
	Целевая аудитория – СМСП г.о. Самара, осуществляющие экспортную деятельность. Специалисты отделов ВЭД. Всего в мероприятии приняло участие 10 человек.
	В результате проведения мероприятия до предпринимателей были донесены особенности выбора системы налогообложения экспортера, процедуры ускоренного возмещение НДС.

26-28 сентября - Работа коллективного стенда в рамках проведения XVII Международной выставки-форума «Промышленный салон. Металлообработка».
	Организация работы коллективного стенда СМСП г.о. Самара на XVII Международной выставки-форума «Промышленный салон. Металлообработка». Предоставление площади предпринимателям на безвозмездной основе с целью оказания поддержки в продвижении выпускаемой продукции. Также на выставке работала консультационная площадка Самарского бизнес-инкубатора.
	К участию приглашались СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели г.о. Самара, занятые в сферах машиностроения, металлообработки, внедрения энергосберегающих технологий, а также занимающихся НИОКР. Всего получателями поддержки стали 23 СМСП г.о. Самара.
	Участие в выставке позволило предпринимателям презентовать свои компании, провести B2B переговоры, узнать об инновационных разработках, найти новых партнёров и клиентов.

28 сентября - Конференция: Социальное предпринимательство – эволюция бизнеса.
Конференция проводится с целью популяризации и развития социального предпринимательства в г.о. Самара, презентации положительного опыта, повышения информированности сообщества предпринимателей и населения о социальном предпринимательстве и его роли в решении социально-экономических проблем, обмен лучшими практиками реализации социальных проектов.
К участию в работе конференции приглашались представители органов исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления, представители бизнес-сообщества и социально-ориентированных НКО. Всего в мероприятии приняли участие 250 человек.

Октябрь 2018

03 октября - Промо-конференция: Корпоративные мероприятия: возможности, решения, фишки.
	Конференция проводилась с целью обсуждения возможностей, открывающихся при проведении грамотных корпоративных мероприятий.
	В конференции принимали участие представители малого и среднего бизнеса г.о. Самара, сотрудники кадровых служб, специалисты по работе с персоналом. Всего в мероприятии приняли участие 43 человек.
	По итогам проведения конференции участники смогли на практике изучить особенности формирования корпоративной культуры за счет проведения корпоративных мероприятий.  

17 октября - Семинар: Искусство тайм – менеджмента.
Семинар проводился с целью освещения и донесения до участников особенностей новых методик в управлении личным временем.
	К участию в мероприятии приглашались представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, а также руководители, начальники отделов СМСП г.о. Самара, вне зависимости от сферы деятельности. Всего мероприятие посетило 11 участников.
	В результате проведения мероприятия участники получили консультационную поддержку, а также инструкции и инструменты эффективного планирования рабочего времени.

17 октября: Деловая миссия итальянского химического концерна Docchem.
Мероприятие проводится с целью налаживания внешнеэкономических связей между предпринимателями г.о. Самара и итальянским концерном Docchem.
На деловую встречу приглашались СМСП г.о. Самара, занятые в сферах строительства, производства строительно-монтажных работ, отделочных, реставрационных работ, архитектуры. Всего в мероприятии приняли участие 24  компании.
По итогам деловой миссии концерн провел серию B2B переговоров с представителями самарского бизнеса. Три из которых закончились подписанием меморандума о сотрудничестве.

18 октября: Семинар по управлению личными финансами.
Мероприятие проводится с целью повышения финансовой грамотности граждан потенциальных предпринимателей, а также начинающих предпринимателей в области управления личными финансами.
	К участию в мероприятии приглашались граждане потенциальные предприниматели, желающие открыть свое дело, индивидуальные предприниматели, вне зависимости от сферы деятельности. Всего в мероприятии приняло участие 44 человека.
	В результате проведенного мероприятия участники получили практические рекомендации по диверсификации своих доходов за счет использования индивидуальных инвестиционных счетов.

23 октября: Работа коллективного стенда Самарского бизнес-инкубатора в рамках выставки «Нефтедобыча. Нефтепереработка. Химия»
	Организация работы коллективного стенда СМСП г.о. Самара на Выставке «Нефтедобыча. Нефтепереработка. Химия». Предоставление выставочной площади предпринимателям на безвозмездной основе с целью оказания поддержки в продвижении выпускаемой продукции. 
	К участию приглашались СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели г.о. Самара, занятые в топливно-энергетической сфере, а также в сфере НИОКР. Всего получателями поддержки стали 7 СМСП г.о. Самара.
	Участие в выставке позволило предпринимателям презентовать свои компании, провести B2B переговоры, узнать об инновационных разработках, найти новых партнёров и клиентов.

23 октября: Деловая миссия делегации предпринимателей города Хэфэй (КНР).
	Мероприятие проводилось с целью установления делового сотрудничества между г.о. Самара и г. Хэфей (КНР).
	К участию в мероприятии приглашались представители органов исполнительной власти г.о. Самара, представители предпринимательского сообщества г.о. Самара. Всего в мероприятии приняли участие 50 человек.
	По итогам проведения деловой мисси были определены основные и наиболее перспективные направления сотрудничества между городами.

Ноябрь 2018

07 ноября - Семинар: Изменения в налоговом законодательстве 2018 года, анонс изменений 2019 год. Электронные листы нетрудоспособности.
Мероприятие проводится с целью оказания консультационной поддержки в части изменений в налоговом законодательстве в 2018 году, а также нововведений, планируемых в 2019 году. 
Семинар предназначен для индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций, бухгалтеров, а также граждан, планирующих открытие собственного дела. Участниками семинара стали 32 СМСП, а также потенциальных предпринимателей.
По итогам проведения мероприятия участники получили адресные консультации от представителей налоговых органов, смогли ознакомиться с образцами контрольно-кассовой техники.
 
08 ноября: Бизнес-завтрак: Ипотека для владельцев бизнеса
Мероприятие проводится с целью консультирования предпринимателей по вопросам покупки недвижимости для тех, у кого есть ИП или ООО.
К участию в мероприятии приглашалась СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели с необходимостью приобретения недвижимость в собственность для целей ведения бизнеса. Всего в мероприятии приняли участие 39 представителей бизнеса.
По итогам проведения мероприятия участники узнали о возможностях оформления ипотеки для бизнеса и грамотного выбора недвижимости в Самаре и Самарской области.

09 ноября: УФНС России по Самарской области: Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики налоговых органов.
Цель проведения мероприятия заключалась в оказании консультационной поддержки СМСП и разбора конкретных случаев, возникающих во время проведения контрольных мероприятий.
Участники публичных обсуждений – СМСП г.о. Самара, различных сфер деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего мероприятие посетило 25 участников.
По результатам проведения мероприятия участники имели возможность получить личную консультацию у представителей УФНС.

19 ноября: Тренинг: Трансформация продаж в условиях высокой конкуренции
	Тренинг проводился с целью дать возможность предпринимателям освоить новые технологии продаж в процессе профессиональной деятельности.
	Целевая аудитория – специалисты и руководители отделов продаж, руководители и собственники бизнеса, индивидуальные предприниматели. Всего мероприятие посетило 15 человек.
	По итогам участия в тренинге предприниматели на практике освоили технологии продаж с учетом фактора вариативности, а также проанализировали сильные и слабые стороны в имеющихся моделях продаж в каждом конкретном случае. 

22 ноября: Финал Федеральной программы УМНИК
	Цель реализации программы - это поддержка коммерчески ориентированных научно-технических проектов молодых исследователей.
	К участию приглашались представители молодежного предпринимательства, студенты и учащиеся ВУЗов и ССУЗов г.о. Самара и Самарской области. Всего получателями поддержки стали 32 человека.
	По итогам проведения мероприятия были отобраны проекты, на дальнейшую разработку и коммерциализацию которых будут выделены гранты. Дополнительным эффектом от проведенного мероприятия является популяризация предпринимательства среди молодежи. 

26 ноября: Деловая миссия предпринимателей г.о. Саратов в г. Самара.
Мероприятие проводится с целью налаживания внешнеэкономических связей между предпринимателями г.о. Самара и г.о. Саратов.
Для участия в деловой миссии приглашались СМСП г.о. Самара, занятые в сферах оказания информационных услуг, продвижения в сети Интернет, оформления, дизайна, а также оказания бытовых услуг населению. Всего в мероприятии приняли участие 10 компаний – представителей.
По итогам мероприятия участники провели B2B переговоры, смогли расширить круг своих контактов, найти новых партнеров.

27 ноября: Семинар: Налоговые вычеты. Управление личными налогами.
Мероприятие проводится с целью оказания консультационной поддержки в области ведения бухгалтерского учета, а также управления личными финансами. 
Мастер-класс предназначен для индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций, бухгалтеров, а также граждан, планирующих открытие собственного дела. Всего мероприятие посетило 21 участник.
По итогам проведения семинара участники получили ответы на свои вопросы, касающиеся особенностей учета налоговых вычетов, а также модели управления личными налогами, позволяющие оптимизировать налоговую нагрузку.

29 ноября: Мастер-класс: Эмоциональный интеллект на все 100%.
	Мастер-класс проводится с целью определения роли эмоционального интеллекта в предпринимательской деятельности.
	К участию в мероприятии приглашались представители СМСП, индивидуальные предприниматели, руководители, а также специалисты отделов продаж, участвующих в личных переговорах и встречах. Всего участие приняло 8 представителей СМСП.
	В результате участия в мероприятии предприниматели на практике освоили новые техники переговорного процесса, за счет групповой работы и учета эмоциональной составляющей.

Декабрь 2018

1-2 декабря: Хакатон для школьников «Samara School Hack».
	Мероприятие проводится с целью развития навыков командной работы у школьников, а также популяризации предпринимательской деятельности.
	К участию в мероприятии приглашались школьники от 14 до 18 лет. Всего в мероприятии приняло участие 30 человек.
	По итогам проведения хакатона участники получили необходимые навыки проектной работы в команде. По итогам защиты лучшие проекты получили призы. 

3-5 декабря: Тренинг личностного роста «Спарта».
20-21 декабря: Тренинг личностного роста «Спарта».
23 декабря: Тренинг личностного роста «Спарта».
	Тренинг проводится с целью выявления неиспользуемых человеческих резервов, развития мотивационной составляющей для дальнейшего использования в профессиональной деятельности (представляет собой цикл мероприятий, проводимых в Самарском бизнес-инкубаторе в декабре 2018 года).
	К участию в мероприятии приглашались граждане, занятые в различных сферах экономики, предприниматели, ведущие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего в цикле мероприятий приняло участие 70 человек.

5 декабря: Стратегическая сессия: Экономический прорыв. Цифровая экономика.
	Мероприятие проводилось с целью обсуждения вопросов регионального развития.
	Участниками мероприятия стали представители органов исполнительной власти региона, представители бизнеса, некоммерческих и общественных организаций. Участниками мероприятия стали 40 человек.
	По итогам обсуждения были достигнуты соглашения по основным направления дальнейшего развития региона.

6-8 декабря: Работа консультационной площадки МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» на выставке «Образование. Наука. Бизнес»
	Работа консультационной площадки была направленна на популяризацию предпринимательства как вида деятельности среди студентов и школьников г.о. Самара.
	Целевая аудитория – студенты и школьники г.о. Самара. Всего получили поддержку 15 человек.
	В результате работы консультационной площадки возросла осведомленность представителей молодежи о бизнес-инкубатор, как элементе инфраструктуры поддержки. 

8 декабря: Финал конкурса «Мама – предприниматель»
	Мероприятие проводится с целью популяризации предпринимательства как вида деятельности среди женщин.
	Целевая аудитория – женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, а также женщины, воспитывающие несовершеннолетнего ребенка и желающих начать свое дело. Всего в мероприятии приняли участие 53 человека.
	По итогам проведения мероприятия участники получили опыт проектной работы, а также экспертное мнение по защищаемым проектам.

11 декабря: Публичные слушания УФМС России «Обзор результатов правоприменительной практики»
Цель проведения мероприятия заключалась в оказании консультационной поддержки СМСП и разбора конкретных случаев, возникающих во время проведения контрольных мероприятий.
Участники публичных обсуждений – СМСП г.о. Самара, различных сфер деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории г.о. Самара. Всего мероприятие посетило 38 участников.
По результатам проведения мероприятия участники имели возможность получить личную консультацию у представителей УФНС.

12-13 декабря: Работа консультационной площадки МБУ г.о. Самара «Самарский бизнес-инкубатор» в рамках Х Ежегодного форума «Самарская платформа развития бизнеса»
	Цель проведения Форума – рассмотрение актуальных вопросов развития малого и среднего бизнеса, поддержке начинающих предпринимателей, легализации теневого сектора экономики и успешной работе предпринимателей городского округа Самара и Самарской области.
	К участию в работе форума приглашались СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, граждане – потенциальные предприниматели, представители органов исполнительной власти, а также учащиеся высших учебных заведений г.о. Самара и Самарской области. Получателями поддержки в рамках работы консультационной поддержки стали 20 представителей СМСП.
	
15 декабря: Проектная сессия «Достояние региона»
	Мероприятие проводилось с целью обучения граждан, состоящих в кадровом резерве командной работе, а также работе с проектами.
	Целевая аудитория – участники кадрового резерва управленческих кадров, молодежного кадрового резерва Самарской области. Всего участниками мероприятия стали 60 человек.
	По итогам проведения мероприятия участники освоили новые техники работы в команде, а также навыки подготовки и публичной защиты проектов.  

18 декабря: Семинар: Индивидуальный Инвестиционный Счет: как сформировать источник пассивного дохода.
Мероприятие проводится с целью повышения финансовой грамотности граждан потенциальных предпринимателей, а также начинающих предпринимателей в области управления личными финансами.
	К участию в мероприятии приглашались граждане потенциальные предприниматели, желающие открыть свое дело, индивидуальные предприниматели, вне зависимости от сферы деятельности. Всего в мероприятии приняло участие 7 человек.
	В результате проведенного мероприятия участники получили практические рекомендации по диверсификации своих доходов за счет использования индивидуальных инвестиционных счетов.

20 декабря: Круглый стол «Меры поддержки СМСП на территории городского округа Самара».
	Цель проведения круглого стола информирование представителей бизнес-сообщества о действующих, а также о запланированных мерах государственной поддержки.
	Целевая аудитория – представители СМСП г.о. Самара, индивидуальные предприниматели, без ограничений по видам деятельности, а также граждане – потенциальные предприниматели. Всего в мероприятии приняли участие 24 человека.
	В результате проведенного мероприятия отмечен рост информированности участников мероприятия, дополнительно все участники были включены в новостную рассылку Самарского бизнес-инкубатора.

Таким образом по состоянию на 31.12.2018 года при участии, а также на территории муниципального бюджетного учреждения городского округа Самара «Самарский бизнес-инкубатор», было проведено 70 мероприятий различного характера и формата. 
Всего получателями поддержки стали 2045 представителей СМСП г.о. Самара, Самарской области, индивидуальных предпринимателей, а также граждан – потенциальных предпринимателей, рассматривающих открытие своего дела в качестве основного рода занятий.





























