Средства обучения в МБУ ДО «Змиевская ДШИ» 
(в том числе приспособленные для пользования инвалидами 
и лицами с ограниченными возможностями здоровья):

В МБУ ДО «Змиевская ДШИ»  (далее – Школа) материально-техническая база соответствует санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. В Школе в 2021 году был проведен  капитальный ремонт. 
Минимально необходимый для реализации дополнительных общеобразовательных (предпрофессиональных, общеразвивающих) программ в области искусств перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материально-технического обеспечения соответствует профилю данной программы и включает в себя: 
- учебные аудитории (классы) для организации и проведения групповых, мелкогрупповых и индивидуальных занятий со специальным учебным оборудованием (столы, стулья, шкафы, стеллажи, музыкальные инструменты, звуковое оборудование и пр.). При этом учебные аудитории, предназначенные для реализации учебных предметов индивидуальной формы обязательно оснащены музыкальными инструментами (по профилю, специализации, 1-2 шт., фортепиано 1-2 шт.), столом (столами) и стульями, подставками под ноги и на стул (стулья), пюпитрами для нот,  учебной   доской;
- учебные аудитории (классы) для организации и проведения групповых, мелкогрупповых и индивидуальных занятий по ДПОП «Живопись» оснащены специальным учебным оборудованием (столы, стулья, шкафы, стеллажи,  телевизоры, муфельная печь, гончарный круг и пр.). 
- учебная аудитория (классы) для организации и проведения групповых, мелкогрупповых и индивидуальных занятий по ДПОП «Хореографическое творчество» оснащена специальным учебным оборудованием (травмобезопасные зеркала, хореографические двухрядные станки, фортепиано и пр.). 
 - учебные аудитории для занятий по учебным предметам «Хоровое пение», оснащены оборудованием, необходимым для реализации аудиторных занятий (необходимое количество стульев, рояль или фортепиано); 
          - концертный зал с цифровым фортепиано, оснащенный местами для зрителей, сценой для выступлений, звуковым и световым оборудованием, проектором, экраном; 
- малый зал с роялем, оснащенный местами для зрителей, сценой для выступлений, звуковым оборудованием, экраном;
- необходимое количество музыкальных инструментов по профилям, специализациям; 
- необходимое специальное учебное оборудование и учебная мебель, учебно-методические пособия и материалы. 
Руководство школы постоянно отслеживает потребности в приобретении либо обновлении парка музыкальных инструментов и учебного оборудования. Учебные аудитории имеют звукоизоляцию и оформлены наглядными пособиями. Учебные аудитории для индивидуальных занятий имеют площадь не менее 15 кв. метров. В Школе предусматривается наличие концертных костюмов, предназначенных для выступлений обучающихся в творческих коллективах (хореографическом коллективе, хоре, ансамбле, оркестре, различных ансамблевых формах коллективного музицирования). 
В Школе созданы условия для содержания, своевременного обслуживания и ремонта музыкальных инструментов и учебного оборудования. Технические средства обучения при реализации учебного процесса: метроном, наличие аудио и видеозаписей, магнитофон (CD-проигрыватель /компьютер /ноутбук). Во время организации образовательной деятельности Школа может обеспечить доступ каждого обучающегося к библиотечным фондам и фондам фонотеки, аудио- и видеозаписям, формируемым в соответствии с перечнем учебных предметов учебных планов образовательных программ. 
Во время самостоятельной работы обучающиеся могут быть обеспечены доступом к сети Интернет. Библиотечный фонд Школы укомплектован печатными и / или электронными изданиями основной и дополнительной учебной и учебнометодической литературы по всем учебным предметам, а также изданиями музыкальных произведений, специальными хрестоматийными изданиями, партитурами, клавирами оперных, хоровых и оркестровых произведений в объеме, соответствующем требованиям программы. 
Библиотечный фонд помимо учебной литературы включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся. При реализации образовательных программ могут быть использованы и дополнительные источники: поисковые системы, сайты Интернета, сайты издательств, рекомендуемые преподавателями. Школа может предоставить обучающимся возможность оперативного обмена информацией с отечественными образовательными организациями, учреждениями и организациями культуры, а также доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.              
Также реализация образовательных программ в Школе обеспечивается наличие следующей учебно-методической документации: рабочие учебные программы по всем предметам учебного плана; журналы учебных занятий по предметам (индивидуальные, групповые, мелкогрупповые занятия); индивидуальные планы обучающихся, другая учебно-методическая документация. 

Основные средства воспитания и формы организации воспитательной работы в МБУ ДО «Змиевская ДШИ»:
[bookmark: _GoBack]- организация внеклассной деятельности обучающихся (организация школьных концертов, фестивалей, праздников, творческих вечеров, собраний классов преподавателей и участие в них обучающихся, общешкольные родительские собрания); 
- организация внеаудиторной деятельности обучающихся (посещение мероприятий за пределами школы – учреждений культуры и искусства, театров, музеев, галерей и пр.); 
- организация и проведение внутришкольных конкурсов, методических мероприятий (мастер-классов, семинаров-практикумов, обучающих встреч), социокультурных проектов с другими организациями и учреждениями; 
- проведение профориентационной и профилактической работы (уроки Добра, тематические лекции, беседы, тематические концертные программы, профилактические и профориентационные мероприятия с участие ведущих представителей в различных областях и пр.); 
- проведение индивидуальной работы с обучающимися и родителями (индивидуальное консультирование, беседы). 




