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Емельяновым М.В.

Епифановой О.Н.

Иониным Д.А.

Крючеком С.И.

Николаевым О.А.

Ниловым О.А.

Рыжаком Н.И.

Терентьевым А.В.

Проект 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

«О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации».
Статья 1

Внести в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 46, ст. 4532; 2004, N 31, ст. 3230; 2007, N 50, ст. 6243; 2009, N 26, ст. 3126; 2010, N 50, ст. 6611) следующие изменения:
1) часть первую статьи 115 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«При наличии у адресата регистрации на сайте оператора Российской государственной почтовой сети – ФГУП «Почта России» и (или) на портале Государственных услуг Российской Федерации, уведомление о поступлении на имя адресата судебного извещения направляется оператором Российской государственной почтовой сети в личный кабинет указанного выше сайта и (или) портала. Уведомление направляется в срок не позднее 1 рабочего дня от даты поступления судебного извещения оператору Российской государственной почтовой сети.»;

2) статью 116 дополнить частью 5 следующего содержания: 

«При направлении адресату уведомления о поступлении судебного извещения способами, указанными в абзаце втором части первой статьи 115 настоящего Кодекса, судебное извещение считается доставленным адресату в момент отправления уведомления оператором Российской государственной почтовой сети. 
В уведомлении оператор Российской государственной почтовой сети обязан указать судебный статус извещения; сведения об отправителе: наименование суда, фамилия, имя, отчество судьи; почтовый адрес; телефон и адрес электронной почты.»

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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