Крем-бальзам для век Dr.Hauschka 

 (Augenbalsam)
питательный, разглаживающий уход
защищает нежную кожу вокруг глаз
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Интенсивно защищающий разглаживающий утренний уход для нежной кожи вокруг глаз. 
Крем-бальзам для век Dr.Hauschka мягко обволакивает кожу вокруг глаз. Это защитный уход с интенсивным действием для любого состояния кожи. Нежная и очень тонкая кожа вокруг глаз отличается особой чувствительностью и склонна к образованию мелких морщин, вызванных сухостью кожи. Бальзам усиливает тургор, придаёт эластичность нежной коже вокруг глаз и укрепляет её.

Композиция, включающая экстракты моркови сорта каротель, язвенника целебного, ниима, пчелиный воск, масло какао и масло ядер абрикоса, а также настоящий шёлк, укрепляет нежную кожу вокруг глаз. Крем-бальзам для век разглаживает кожу и защищает её от внешних воздействий.
Применение:

Утром, после очищения (с использованием Очищающего крема для лица или Очищающего молочка) и укрепления (с использованием Тоника для лица), выдавите небольшое количество крема – размером с рисовое зёрнышко – слегка разотрите кончиками пальцев и осторожно нанесите на кожу вокруг глаз от внутреннего уголка века к внешнему. 
Протестирован офтальмологами и подходит для тех, кто носит контактные линзы.
Рекомендации:
Особенно актуально использование Крем-бальзама для век в холодное время года в качестве защиты от негативных атмосферных воздействий.

Состав: масло клещевины, арахисовое масло, пчелиный воск, экстракты моркови и язвенника целебного, масло ядер абрикоса, экстракт календулы, масло какао, экстракт зверобоя, порошок шёлка, масло жожоба, экстракт листьев ниима, смесь натуральных эфирных масел, лецитин.
Объём: 10 мл
