Крем для кожи вокруг глаз Dr.Hauschka
(Augencreme)

лёгкий увлажняющий уход
предотвращает образование морщин
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Нежная кожа вокруг глаз особенно восприимчива. В этом месте кожа гораздо тоньше, чем во всех остальных местах и жировая подкожная прослойка тут практически отсутствует.
Крем для кожи вокруг глаз Dr.Hauschka создан специально для деликатного ухода за кожей в области вокруг глаз. Придает коже вокруг глаз ощущение особой эластичности. Увлажняющий крем с разглаживающим эффектом является идеальным дополнением дневного ухода для любого состояния кожи. Предотвращает появление ранних морщин. При регулярном применении крема кожа расслабляется, становится упругой и ухоженной.
Композиция,  содержащая розовую воду, экстракты ананаса, алтея и календулы оказывает освежающее, увлажняющее и успокаивающее  действие. Ценные питательные растительные масла  авокадо, макадамии и облепихи бережно защищают область глаз и дарят ощущение расслабленности и гладкости кожи. 
Применение:
Утром, после очищения (с использованием Очищающего крема для лица или Очищающего молочка) и укрепления (с использованием Тоника для лица), выдавите небольшое количество крема на кончик пальца и осторожно нанесите на кожу вокруг глаз от внутреннего уголка века к внешнему. Рекомендуем использовать этот лёгкий, быстро впитывающийся крем также перед  макияжем. 
Протестирован офтальмологами и подходит для тех, кто носит контактные линзы.

Рекомендации:
Для наилучшего эффекта наносите средство для ухода за глазами перед тем, как нанести крем для лица.
Состав: вода, масло авокадо, розовая вода (дамасской розы гидролат), растительный глицерин, этанол, экстракты ананаса и листьев алтея, пчелиный воск, экстракт календулы, арахисовое масло, гекторит, миндальное масло, экстракт розовых лепестков, масло ядер абрикоса, лизолецитин, масло жожоба, масло макадамии, масло манго, масло ши, масло мякоти плодов облепихи, экстракт морских водорослей, глицериды жирных кислот, стеариновая кислота, ксантан, натрия стеароиллактилат, смесь натуральных эфирных масел.
Объём: 12,5 мл
