Масло для тела "Миндаль и Зверобой" Dr.Hauschka
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Soothing Body Oil



 (Mandel Johanniskraut Pflegeöl) 

питательное масло для тела

укрепляет чувствительную кожу
Бывают дни, когда кожа становится сухой и раздраженной. В этих случаях поможет Масло для тела "Миндаль и Зверобой" Dr.Hauschka. Его теплый аромат благотворно обволакивает чувствительную кожу. 
Композиция, включающая миндальное масло холодного отжима, разглаживает кожу и делает её приятно эластичной. Она поддерживает естественную способность кожи к удержанию влаги, защищая её от обезвоживания. Успокаивающая сила напоенного лучами солнца красного масла цветков зверобоя действует на кожу выравнивающе и укрепляюще.
Экстракт хмеля,  способствующий снятию раздражения, завершает эту композицию. Для изготовления Масла для тела высушенный хмель смешивается с подсолнечным маслом из хозяйств с контролируемо-биологическим возделыванием и согласно разработанному нами ритмизированному методу настаивается в течение недели. В течение этого времени смесь подогревают до 37 °C – температуры тела человека. Утром и вечером смесь осторожно перемешивают. Благодаря этому методу сохраняется вся жизненная сила лекарственного растения, которая впоследствии переходит в Масло для тела.

Применение:

Масло для тела распределяется наиболее равномерно, если наносить его сразу после душа или ванны на еще влажную кожу. Образовавшаяся таким образом водно-масляная эмульсия легче проникает в поры кожи, и сохраняет её влажность.
Рекомендации:
В качестве дополнительного ухода рекомендуем использовать кремы для душа и средства для принятия ванн, а также Бальзам для тела "Миндаль".

Состав: масло подсолнечника, экстракт зверобоя, миндальное масло, экстракт хмеля обыкновенного, лецитин, смесь натуральных эфирных масел.
Объём: 75 мл
