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Крем для рук Dr.Hauschka 

(Handcreme)
защитный уход
быстро впитывается
Крем для рук Dr.Hauschka ухаживает за кожей благодаря ценным растительным маслам и экстрактам тщательно отобранных лекарственных растений. При его использовании кожа рук становится мягкой и нежной. 
Крем для рук питает кожу и ухаживает за руками каждый день. Композиция из наполненного жизненными силами каланхоэ, ценных растительных масел и экстракта корня алтея регулирует содержание влаги и обеспечивает быструю впитываемость. Даже грубая и шершавая кожа рук после применения крема вновь становится гладкой и эластичной. 
Применение:

Наносить на кожу рук несколько раз в день по мере необходимости. Крем для рук быстро впитывается и не оставляет жирных следов. Благодаря крему, даже грубая кожа на локтях вновь становится гладкой и нежной.
Рекомендации:
Для ухода за ногтями и кутикулой мы рекомендуем использовать Mасло для ногтей с ниимом или Mасло для ногтей с ниимом в карандаше.
Состав: вода, этанол, растительный глицерин, экстракт корня алтея и язвенника целебного, миндальное масло, жирные спирты, пчелиный воск, экстракт цветков тёрна, арахисовое масло, масло жожоба, масло зародышей пшеницы, бентонит, экстракты каланхоэ и моркови, смесь натуральных эфирных масел, лактоза, лизолецитин, ксантан.
Объём: 100 мл, 50 мл, 30 мл, 10 мл
