Жидкость для волос с ниимом Dr.Hauschka
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оживляющая жидкость для волос
укрепляет волосы и кожу головы
Жидкость для волос с ниимом Dr.Hauschka возвращает волосам утраченный блеск. Она дарит естественный объем и укрепляет кожу головы. Композиция с экстрактами листьев ниима, крапивы, березовой коры, арники, семян конского каштана и корня лопуха укрепляет волосы и ухаживает за кожей головы. 
При чрезмерном выделении жиров, Жидкость для волос с ниимом нормализует деятельность сальных желёз и предотвращает появление перхоти. Тонким волосам придает объем и силу.
Применение:
Жидкость для волос с ниимом можно наносить как на влажные, так и на сухие волосы. Разделить волосы пробором, затем равномерно распределить Жидкость для волос с ниимом по всей поверхности кожи головы. Легко втереть кончиками пальцев. Не смывать. Перед укладкой волос с помощью фена средство обильно нанести на влажные волосы.
Рекомендации:

Для ломких и безжизненных волос мы рекомендуем Mасло для волос с ниимом.

Состав: вода, этанол, экстракты листьев ниима и крапивы, арники, коры берёзы, календулы, плодов конского каштана, огуречника лекарственного и корня лопуха, смесь натуральных эфирных масел.
Объём: 100 мл
**

Из-за присутствия в составе препарата экстрактов растений возможно помутнение и выпадение естественного осадка, не влияющее на качество.

