Масло для тела "Береза и Арника" Dr.Hauschka 

 (Birken Arnika Pflegeöl) 
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активизирующее масло для тела
для занятий спортом и движения 
После занятий спортом или посещения сауны побалуйте себя оживляющим уходом. Маслом для тела "Береза и Арника" Dr.Hauschka  освежает своим приятным мятно-лимонным ароматом и помогает с помощью масла жожоба сохранять увлажнённость кожи, делая ее мягкой и эластичной. Композиция из экстрактов лекарственных растений активизирует обмен веществ в тканях кожи и стимулирует кровоснабжение. Она прогревает напряжённые мышцы и нагруженные суставы.

Для изготовления Масла для тела лекарственные растения, стимулирующие нормальное функционирование кожи, такие как листья березы и арника, укрепляющий корень лопуха и крапива, смешиваются с подсолнечным маслом из хозяйств с контролируемо-биологическим возделыванием и согласно разработанному нами ритмизированному методу настаиваются в течение недели. В течение этого времени смесь подогревают до 37°C – температуры тела человека. Утром и вечером смесь осторожно перемешивают. Благодаря этому методу сохраняется вся жизненная сила лекарственных растений, которая впоследствии переходит в Масло для тела.

Применение:

Масло для тела распределяется наиболее равномерно, если наносить его сразу после душа или ванны на еще влажную кожу. Образовавшаяся таким образом водно-масляная эмульсия легче проникает в поры кожи, и сохраняет её влажность. Хорошо применять для согревающего массажа после занятий спортом или после сауны.

Рекомендации: 

В качестве дополнительного ухода рекомендуем использовать Kрем-бальзам для душа "Лимон и Лемонграсс", Cредство косметическое для принятия ванн "Лимон и Лемонграсс", а также Бальзам для тела "Лимон и Лемонграсс" и Дезодорант "Мята и Шалфей".
Состав: масло подсолнечника, экстракт арники, листьев берёзы, крапивы и корня лопуха, масло жожоба, смесь натуральных эфирных масел, экстракт семян горчицы.
Объём: 75 мл, 10 мл
