Масло для тела "Лимон и Лемонграсс" Dr.Hauschka 
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освежающее масло для тела

подтягивает кожу
Свежесть, активность и необходимая упругость желательны как нам самим, так и нашей коже. Масло для тела "Лимон и Лемонграсс" Dr.Hauschka оживляет и подтягивает кожу. Композиция объединяет активизирующий букет натуральных эфирных масел с ухаживающими, укрепляющими маслами и экстрактами лекарственных растений.
Для изготовления Масла для тела лекарственные растения, стимулирующие нормальное функционирование клеток кожи, такие как листья лемонграсса, омела, хвощ полевой, а также цедра лимона, оказывающая подтягивающее действие, смешиваются с подсолнечным маслом из хозяйств с контролируемо-биологическим возделыванием и согласно разработанному нами ритмизированному методу настаиваются в течение недели. В течение этого времени смесь подогревают до 37 °C – температуры тела человека. Утром и вечером смесь осторожно перемешивают. Благодаря этому методу сохраняется вся жизненная сила лекарственных растений, которая впоследствии переходит в Масло для тела.
Масло жожоба способствует сохранению влаги в клетках кожи, делая ее еще более мягкой и эластичной. Великолепный свежий аромат созревших под жарким солнцем лимонов пробуждает жизненные силы и придает Вам заряд энергии. 
Применение:

Масло для тела распределяется наиболее равномерно, если наносить его сразу после душа или ванны на еще влажную кожу. Образовавшаяся таким образом водно-масляная эмульсия легче проникает в поры кожи, и сохраняет её влажность.
Рекомендации:

Чтобы добиться подтягивающего эффекта Масла для тела при борьбе с целлюлитом, необходимо дополнительно соблюдать целый ряд рекомендаций, таких как здоровое, богатое витаминами питание, занятия спортом, контрастный душ и энергичный массаж с применением масла. 
В качестве дополнительного ухода рекомендуем использовать Крем-бальзам для душа "Лимон и Лемонграсс", Cредство косметическое для принятия ванн "Лимон и Лемонграсс" и Бальзам для тела "Лимон и Лемонграсс".

Состав: масло подсолнечника, экстракт цедры лимона, экстракты лемонграсса, хвоща полевого и омелы, масло жожоба, эфирное масло лимона, смесь натуральных эфирных масел.
Объём: 75 мл, 30 мл, 10 мл
