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Крем для лица "Роза лайт" Dr.Hauschka
(Rosen Tagescreme leicht)
гармонизирующий уход  за лицом 

мягко обволакивает 
Крем для лица "Роза лайт" Dr.Hauschka защищает кожу от негативных внешних воздействий и дарит ей живой, свежий и равномерный цвет. Крем представляет собой идеальное средство для базисного дневного ухода при чувствительной, а также нормальной, сухой, и раздражённой коже лица. 
Композиция, включающая такие лекарственные растения, как роза, алтей и язвенник целебный, укрепляет кожу и стимулирует ее жизненные силы.  Розовая вода, воск и экстракты розы гармонизируют и оживляют кожу. Язвенник целебный успокаивает раздражённую, склонную к покраснению кожу. Авокадо, корень алтея, кунжутное и миндальное масла помогают коже сохранять естественный гидро-липидный баланс. Тонизирующие свойства розы заметно улучшают внешний вид и структуру кожи. 

Применение:

Нанести утром, после очищения (с использованием Очищающего крема для лица или Очищающего молочка) и укрепления (с использованием Тоника для лица), равномерно на лицо, шею и, при необходимости, на зону декольте. 

Крем для лица "Роза лайт" может применяться в качестве основы под макияж.

Рекомендации:

Мы рекомендуем использовать в качестве базисного ночного ухода без содержания жиров Сыворотку для ночного ухода, после очищения и укрепления. 

Побудителями импульсов активности кожи на протяжении 28 дней также могут стать косметические средства в форме ампул.

В качестве дополнительного ухода в зимнее время рекомендуем применять более питательный Крем для лица "Роза".

Состав: вода, кунжутное масло, этанол, экстракт корня алтея, розовая вода (дамасской розы гидролат), экстракты розовых лепестков и язвенника целебного, масло ядер абрикоса, миндальное масло, жирные спирты, бентонит, пчелиный воск, масло подсолнечника, масло авокадо, лизолецитин, экстракт плодов шиповника, экстракт пшеничных отрубей, масло ши, смесь натуральных эфирных масел, ксантан, воск розы.
Объём: 30 мл, 5 мл
