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Набор пробников Dr.Hauschka 
для проблемной кожи лица
(Gesichtspflegeset klärend) 
дорожный набор для комплексного ухода 

для комбинированной,  жирной и проблемной кожи
В набор мини-продуктов, созданный для проблемной кожи, входят специально отобранные средства, предназначенные для ухода за жирной крупнопористой кожей, склонной к образованию комедонов и воспалений. 
Эти средства в совокупности работают наиболее эффективно и представляют собой полноценную программу ухода за проблемной кожей. При регулярном использовании этих средств Вы сами скоро заметите, что кожа стала более здоровой и свежей. 
Также этот набор можно брать с собой в путешествие, ведь мини-продукты, упакованные в прочный и компактный жестяной кейс, очень удобно и легко взять с собой в дорогу.

В набор пробников Dr.Hauschka для проблемной кожи входят семь специально подобранных препаратов:
1) Очищающий крем для лица Dr.Hauschka (Gesichtswaschcreme) 

2) Тоник для проблемной кожи Dr.Hauschka (Gesichtstonikum klärend) 

3) Масло для лица Dr.Hauschka (Gesichtsöl)
4) Крем для лица "Мелисса" Dr.Hauschka (Melissen Tagescreme) 

5) Средство косметическое для паровой очистки лица Dr.Hauschka (Gesichtsdampfbad) 

6) Маска очищающая Dr.Hauschka (Reinigungsmaske) 

7) Восстанавливающая маска Dr.Hauschka (Revitalisierende Maske) 
Очищающий крем для лица Dr.Hauschka
Для всех состояний кожи. Мягкое очищение по утрам и вечерам, является средством базисного ухода. Помогает сохранять естественную гидро-липидную мантию кожи и одновременно подготавливает ее к последующим шагам ухода. Питательная композиция с календулой, ромашкой, зверобоем, язвенником целебным и миндалём, оживляет и очищает кожу особенно бережно. Кожа лица становится нежной и ухоженной, поры заметно сужаются. Ценные экстракты лекарственных растений, взаимодействуя с миндальной мукой, оптимально проявляют свои очищающие и укрепляющие свойства.

Объём: 10 мл

Тоник для проблемной кожи Dr.Hauschka
Мягко и бережно активизирует собственные силы кожи. Благодаря ему кожа лица приобретает естественный розовый оттенок и свежее сияние. Идеальное укрепляющее средство базисного ухода для проблемной, жирной кожи и кожи с расширенными порами. Композиция, включающая язвенник целебный, календулу и настурцию, регулирует чрезмерное образование жиров и оказывает успокаивающее действие на воспаленные участки кожи, гармонизирует активность кожи.

Объём: 10 мл
Масло для лица Dr.Hauschka
Масло для лица подает коже четкие сигналы, показывая коже, что ей нужно вырабатывать меньше жира. При регулярном применении восстанавливает естественную красоту кожи. Композиция, включающая морковь сорта каротель, миндальное масло, цветки календулы и ниим, оказывает ухаживающее, регулирующее действие и способствует прекращению воспалительных процессов. Ценные экстракты и масла помогают коже нормализовать процессы образования жиров, способствуют сужению пор.

Объём: 5 мл

Крем для лица "Мелисса" Dr.Hauschka 

Крем для лица "Мелисса" успокаивает кожу и приводит ее к естественному балансу. Мелисса занимает центральное место в композиции крема, стимулируя кожу вновь обрести естественное равновесие. Жирные участки кожи вновь становятся более матовыми и чистыми, а сухие получают дополнительное увлажнение. Для чувствительной, смешанной кожи, которая одновременно склонна к сухости, к появлению жирного блеска и покраснению, Крем для лица "Мелисса" является идеальным уходом. Крахмал из корней тапиоки выравнивает и матирует цвет лица. 
Объём: 5 мл

Средство косметическое для паровой очистки лица Dr.Hauschka 

Способствует открытию пор и глубокому очищению кожи, оказывает благотворное воздействие на кожу, способствует восстановлению её здорового обмена веществ в тканях кожи. Средство подходит для любого состояния кожи, особенно для проблемной, склонной к воспалению кожи. Композиция, включающая экстракты цветов маргаритки, настурции и гамамелиса, стимулирует кровоснабжение кожи, способствует исчезновению угрей и других дефектов кожи. 

Объём: 10 мл

Маска очищающая Dr.Hauschka 
Маска глубоко очищает и удаляет загрязнения кожи. Она является идеальным средством для глубокого очищения ороговевшей, с расширенными порами, проблемной и жирной кожи. Композиция, включающая экстракты настурции и гамамелиса активно связывает кожные выделения. Применение Маски способствует исчезновению угрей и покраснений, а также успокоению кожи. Маска восстанавливает верхние слои кожи, одновременно придавая ей  жизненные силы. 

Вес: 10 г

Восстанавливающая маска Dr.Hauschka 
Маска создана для ухода за кожей в любом состоянии,  в особенности для проблемной, с расширенными порами, кожи, а также для кожи, подвергавшейся вредному воздействию солнечного излучения и склонной к куперозу. Композиция из лекарственных растений: айвы, язвенника и ромашки оказывает осветляющее и очищающее воздействие, в том числе, на проблемную кожу с крупными порами. Благодаря  ценным растительным маслам, таким как масло жожоба, абрикосовых косточек и зародышей пшеницы, маска помогает коже удерживать влагу. Кожа становится более свежей и подтянутой.
Объём: 5 мл
