Крем для лица "Роза" Dr.Hauschka 

(Rosen Tagescreme)
питательное средство ухода за лицом,
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дарит коже мягкую защиту
Крем для лица "Роза" Dr.Hauschka, являясь классикой косметики Dr. Hauschka, заключает в себе всё разнообразие розы. Он обеспечивает уход и защиту при сухой и чувствительной, а также при склонной к появлению покраснений и расширенных капилляров (купероз) коже. 
Ценные экстракты лепестков благородной розы и плодов шиповника гармонизируют и укрепляют структуру кожи. Масло ши, воск лепестков розы и масло авокадо защищают её от обезвоживания. 
Композиция, включающая такие лекарственные растения, как роза, алтей и зверобой, укрепляет кожу и стимулирует её естественные силы. Крем для лица "Роза" способствует нормализации гидро-липидного баланса. Благодаря ему кожа получает уход, объединяющий в себе силу и нежность розы.
Применение:

Нанести утром после очищения (с использованием Очищающего крема для лица или Очищающего молочка) и укрепления (с использованием Тоника для лица), равномерно на лицо, шею и, при необходимости, на зону декольте. 
Рекомендации:

Зимой Крем для лица "Роза" служит отличной защитой от морозов, летом рекомендуем применять Крем для лица "Роза лайт". Он не такой плотный и дарит коже приятные легкие ощущения в жаркую погоду.
Состав: вода, арахисовое масло, пчелиный воск, экстракт корня алтея, розовая вода (дамасской розы гидролат), экстракт зверобоя, масло ши, сорбитан оливат, масло авокадо, полиглицерил-3 полирицинолеат, смесь натуральных эфирных масел, экстракты розовых лепестков и плодов шиповника, карнаубский воск, сульфат цинка, лецитин, воск розы.
Объём: 30 мл, 5 мл
