Масло для тела "Роза" Dr.Hauschka  
(Rosen Pflegeöl) 
гармонизирующее масло для тела

дарит ощущение защищённости
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В жизни бывают моменты, когда телу и разуму просто необходим гармонизирующий и укрепляющий уход. Для таких случаев и было создано Масло для тела "Роза" Dr.Hauschka. Уникальное средство, помогающее восстановить гармонию души и тела, в состав которого входит ценное натуральное эфирное масло розы и увлажняющее масло жожоба, способствует сохранению эластичности кожи, помогает при повышенной нервной возбудимости и эмоциональном истощении.

Для изготовления Масла для тела сухие цветочные бутоны ценной дамасской розы смешиваются с подсолнечным маслом из хозяйств с контролируемо-биологическим возделыванием и согласно разработанному нами ритмизированному методу настаиваются в течение недели. В течение этого времени смесь подогревают до 37 °C – температуры тела человека. Утром и вечером смесь осторожно перемешивают. Благодаря этому методу сохраняется вся жизненная сила розы, которая впоследствии переходит в Масло для тела.

Применение:

Масло для тела распределяется наиболее равномерно, если наносить его сразу после душа или ванны на еще влажную кожу. Образовавшаяся таким образом водно-масляная эмульсия легче проникает в поры кожи, и сохраняет её влажность. 

Идеально подходит для расслабляющего изысканного массажа, например, в исполнении косметолога, работающего с косметикой Dr.Hauschka.

Рекомендации: 

В качестве дополнительного ухода рекомендуем использовать крем-бальзамы для душа, средства для принятия ванн, Бальзам для тела "Роза" и Дезодорант "Роза".
Состав: масло подсолнечника, экстракт розовых лепестков, масло жожоба, эфирное масло розы, смесь натуральных эфирных масел.
Объём: 75 мл, 30 мл, 10 мл
