Масло для тела "Цветок тёрна" Dr.Hauschka  
 (Schlehenblüten Pflegeöl) 

укрепляющее масло для тела
помогает коже сохранить эластичность
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Каждый желает иметь эластичную, упругую кожу. Масло для тела "Цветок тёрна" Dr.Hauschka представляет собой укрепляющий и согревающий уход для всей семьи. Его применение также рекомендуется во время беременности. В это время особенно важно поддерживать эластичность кожи, чтобы предотвратить появление растяжек. Регулярное применение масла при специальном щипковом массаже, повышает упругость кожи, укрепляет и подтягивает её.
Композиция из нежных цветков терна и стимулирующих функцию кожи листьев березы, а также пронизанного солнечными лучами зверобоя и масла жожоба способствует повышению упругости и эластичности кожи. 
Для изготовления Масла для тела лекарственные растения смешиваются с подсолнечным маслом из хозяйств с контролируемо-биологическим возделыванием и согласно разработанному нами ритмизированному методу настаиваются в течение недели. В течение этого времени смесь подогревают до 37 °C – температуры тела человека. Утром и вечером осторожно перемешивают. Благодаря этому методу сохраняется вся жизненная сила лекарственных растений, которая впоследствии переходит в Масло для тела.
Применение:

Масло для тела распределяется наиболее равномерно, если наносить его сразу после душа или ванны на еще влажную кожу. Образовавшаяся таким образом водно-масляная эмульсия легче проникает в поры кожи, и сохраняет её влажность.
Рекомендации: 

Для специального щипкового массажа, захватите смазанную маслом кожу в складку между большим и указательным пальцами, слегка оттяните кожную складку вверх, затем отпустите. Повторите пять раз на каждом участке кожи. В качестве дополнительного ухода рекомендуем использовать наши крем-бальзамы для душа, средства для принятия ванн и лосьоны для тела.
Состав: масло подсолнечника, экстракт цветков тёрна и листьев берёзы, масло жожоба, экстракт зверобоя, лецитин, смесь натуральных эфирных масел.
Объём:  75 мл, 10 мл
