Набор пробников для нормальной кожи лица
Dr.Hauschka (Gesichtspflegeset) 

дорожный набор для комплексного ухода 
для нормальной, обезвоженной и сухой кожи
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В набор мини-продуктов, созданный для нормальной кожи, входят средства, предназначенные для поддержания нормальной и сухой кожи в здоровом состоянии. 
Эти средства в  совокупности работают наиболее эффективно и представляют собой полноценную программу ухода за нормальной и сухой кожей. К тому же, этот набор поможет Вам определиться, какое из средств дневного ухода подходит Вам более всего. При регулярном использовании этих средств Вы сами скоро заметите, что Ваша кожа стала более нежной и бархатистой. 
Также набор можно брать с собой в путешествие, ведь мини-продукты, упакованные в прочный и компактный жестяной кейс, очень удобно и легко взять с собой в дорогу.

В набор пробников Dr.Hauschka для нормальной кожи входят шесть специально подобранных препаратов:

1) Очищающий крем для лица Dr.Hauschka (Gesichtswaschcreme)
2) Очищающее молочко Dr.Hauschka (Reinigungsmilch)

3) Тоник для лица Dr.Hauschka (Gesichtstonikum)
4) Увлажняющее молочко для лица Dr.Hauschka (Gesichtsmilch)

5) Крем для лица "Айва" Dr.Hauschka (Quitten Gesichtscreme)

6) Крем для лица "Роза" Dr.Hauschka (Rosen Tagescreme)
Очищающий крем для лица Dr.Hauschka
Для всех состояний кожи. Мягкое очищение по утрам и вечерам, является средством базисного ухода. Помогает сохранять естественную гидро-липидную мантию кожи и одновременно подготавливает ее к последующим шагам ухода. Питательная композиция с календулой, ромашкой, зверобоем, язвенником целебным и миндалём, оживляет и очищает кожу особенно бережно. Кожа лица становится нежной и ухоженной, поры заметно сужаются. Ценные экстракты лекарственных растений, взаимодействуя с миндальной мукой, оптимально проявляют свои очищающие и укрепляющие свойства.

Объём: 10 мл

Очищающее молочко Dr.Hauschka
Не содержащее тензидов молочко освобождает кожу любого типа от загрязнений и макияжа и бережно ухаживает за ней. При чувствительной и сухой коже молочко  можно использовать утром и вечером в качестве очищающего базисного ухода. Оно подготавливает кожу к дальнейшим этапам по уходу. 

Ценные питательные масла жожоба и миндаля, а также экстракты язвенника целебного помогают сохранить естественный гидро-липидный баланс кожи. Кожа вновь становится нежной и свежей. 

Объём: 10 мл

Тоник для лица Dr.Hauschka
Мягко и бережно активизирует собственные силы кожи. Благодаря ему кожа лица приобретает естественный розовый оттенок и свежее сияние. Тоник для лица является идеальным укрепляющим средством базисного ухода для нормальной, сухой, чувствительной кожи и кожи, требующей восстановления. Композиция с содержанием таких лекарственных растений, как гамамелис и язвенник целебный, активизирует обмен веществ в тканях кожи и дарит ощущение свежести и комфорта. 

Объём: 10 мл

Увлажняющее молочко для лица Dr.Hauschka
Нормализует процесс увлажнения кожи и образования жиров. Лёгкая эмульсия на основе ценных экстрактов лекарственных растений и масел, активизирует естественный процесс увлажнения кожи и образования жиров, придавая ей нежность и розовый цвет. Она идеально подходит для дневного ухода за обезвоженной, сухой кожей - бледная и безжизненная кожа оживляется, восстанавливается здоровый цвет лица. Также подходит для мужчин в качестве освежающего дневного ухода.

Объём: 5 мл

Крем для лица "Айва" Dr.Hauschka
Обладает освежающими и защитными свойствами. Он защищает кожу от воздействия окружающей среды и восстанавливает ее гидро-липидный баланс. Крем для лица "Айва" подходит для нормальной, беспроблемной кожи в качестве ежедневного питательного ухода. Воск айвы, обеспечивающий коже защиту, и в то же время обладающий большой проницаемостью, мягко обволакивает кожу, сохраняя в ней влагу. Композиция, включающая экстракты айвы, жожоба, абрикоса и авокадо, укрепляет кожу. 

Объём: 5 мл

Крем для лица "Роза" Dr.Hauschka
Крем для лица "Роза" Dr.Hauschka, является классикой косметики Dr. Hauschka. Он обеспечивает уход и защиту при сухой и чувствительной, а также при склонной к появлению покраснений и расширенных капилляров (купероз) коже. Ценные экстракты лепестков благородной розы и плодов шиповника гармонизируют и укрепляют структуру кожи. Масло ши, воск лепестков розы и масло авокадо защищают её от обезвоживания. 

Композиция из лекарственных растений и масел, укрепляет кожу и стимулирует её естественные силы, способствует нормализации гидро-липидного баланса. Благодаря Крему для лица "Роза", кожа получает уход, объединяющий в себе силу и нежность розы.

Объём: 5 мл
