В связи с многочисленными обращениями граждан Министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области совместно с Министерством здравоохранения Нижегородской области проработан вопрос прохождения медицинской комиссии детьми, поступающими в дошкольные образовательные организации, и будущими первоклассниками в рамках сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуации (письмо Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области от 14.07.2020 № Сл-316-358051/20 и письмо Министерства здравоохранения Нижегородской области от 10.07.2020 №Сл-315-352255/20).
В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.05.2020 № 513н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19.03.2020 № 198н «О временном порядке организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19» и приказом Министерства здравоохранения Нижегородской области от 30.06.2020 № 315-588/20П/од (в редакции от 06.07.2020 № 315-605/20П/од) «О возобновлении плановой медицинской помощи детскому населению Нижегородской области» возобновлена плановая медицинская помощь детскому населению Нижегородской области, приказом Министерства здравоохранения Нижегородской области от 06.07.2020 № 315-608/20П/од «Об отмене приказа от 03.04.2020 № 315-254/20П/од «О временном порядке работы дежурных групп дошкольных образовательных организаций Нижегородской области» отменен особый порядок допуска несовершеннолетних в дошкольные образовательные организации.
Однако, согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 432 «Об особенностях реализации базовой программы ОМС в условиях возникновения угрозы распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией» (далее - Постановление) проведение профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних и диспансеризация детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а соответственно и оплата случаев приостановлены до 31.12.2020.
На основании вышеизложенного, Министерством здравоохранения Нижегородской области принято решение оформлять несовершеннолетним, поступающим в дошкольные образовательные организации и первые классы образовательных организаций, медицинское заключение по результатам ранее проведенных медицинских осмотров и/или диспансеризации.
Таким образом, для получения вышеуказанного заключения законным представителям несовершеннолетнего для поступления в ДОУ определен 

Единый день для получения медицинского заключения 26 августа 2020 года.
