Blade 200 QX Extra Pilotage Video Edition: 3D пилотирование+видеозапись
Blade 200 QX – это мини копия завоевавшего широкую популярность Blade 350 QX3. 200 QX – спортивный квадрокоптер, предназначенный для 3D полетов, в интернет-магазине Рокет Маркет в уникальной комплектации Extra Pilotage Video Edition поставляется с пультом управления Spektrum DX5e и качественной камерой для выполнения аэрофотосъемки и записи видео с воздуха.
Камера HD 720p в комплекте: снимайте фото и видео «из коробки»
Небольшая, но качественная видеокамера, которая идет в комплекте Extra Pilotage Video Edition, позволяет выполнять запись видео в разрешении Full HD 720p и делать 3 Мп фотоснимки.
Если вы хотите купить квадрокоптер с передачей видео в режиме реального времени, Рокет Маркет рекомендует обратить внимание на модель Blade 200 QX FPV Edition, в комплект которой входят видео-очки и камера с поддержкой FPV.
Бесколлекторные моторы: высокая скорость, мощность и надежность
Blade 200 QX Extra Pilotage Video Edition оборудован четырьмя мощнейшими бесколлекторными двигателями, способными развивать высокую скорость как при горизонтальном движении, так и при вертикальном взлете. 
Кроме того, благодаря значительной мощности моторов, 200 QX может нести на борту внушительный для своих размеров полетный вес, и при этом сохраняет отличную стабильность полета и высокую маневренность даже при полетах на ветру.
Функция 3D пилотирования: выполняйте любые трюки
В функционале Blade 200 QX доступны три «умных» полетных режима: Low Angle Stability, High Angle Stability Modе и Agility Mode. 3D пилотирование доступно в режиме Agility Mode (режим для продвинутых пилотов) и обеспечивается пятым каналом управления. При активизации этой функции вы получите максимальный контроль над управлением – Blade 200 QX способен становиться в воздухе вертикально и даже производить полет в реверсном (перевернутом) состоянии.
Пульт Spektrum DX5e в комплекте
Удобная и функциональная аппаратура управления Spektrum DX5e на 5 каналов поставляется в комплектации Extra Pilotage Video Edition от Рокет Маркет по умолчанию. Пульт отличается высокой эргономикой, удобством в использовании и совместим со многими моделями:
· Blade 350 QX
· Blade 200 QX
· Blade 180 QX
· Blade Nano QX
Хотите купить недорогой, но быстрый дрон с видеокамерой? Закажите Blade 200 QX Extra Pilotage Video Edition в Рокет Маркет по телефонам 8 (499) 703-45-15 и 8 (800) 555-26-70, и мы доставим ваш заказ уже сегодня!
