DJI Inspire 1 PRO: купить профессиональный дрон с качественной камерой
Линейка культовых профессиональных мультикоптеров Inspire 1 от флагмана воздушной RC индустрии DJI Innovations пополнилась комплектацией DJI Inspire 1 PRO. Уже из самого названия понятно, что эта сборка предназначена для выполнения аэровидеосъемки и фото с воздуха на высоком профессиональном уровне.
В комплектацию DJI Inspire 1 PRO от интернет-магазина Рокет Маркет входит инновационная камера Zenmuse X5 с поддержкой смены объективов, позволяющая вести запись видео и снимать профессиональные фото в высочайшем качестве. В комплекте поставляется трехосевой стабилизационный подвес, идеально прорабатывающий колебания дрона в полете.
Инновационная камера Zenmuse X5: непревзойденное качество видео и фото
Новейшие разработки в сфере воздушной видеозаписи воплотились в беззеркальной камере Zenmuse X5 класса микро ¾. Камера выполняет видеозапись в разрешении 4К и снимает фото в качестве 16 Мп. Фото сохраняется на Micro SD класса 10, UHS-1 и выше в форматах JPEG и DNG, а видео в форматах MP4, MOV (MPEG-4 / AVC / H.264F) FAT32 и ExFAT.
Характеристики камеры при фотосъемке:
· Серийная съемка: 3/5/7 кадров
· Брекетинг автоэкспозиции: 3/5 квадратные скобки кадров в 0.7EV предупреждения
· Покадровая съемка: 3/5/7/10/20/30/60 сек. 
Характеристики при видеосъемке:
· UHD: 4096 × 2160 (24 / 25p); 3840 × 2160 (25 / 30p);
· FHD: 1920 × 1080 (24/25/30/48/50 / 60p)
· Max Video Bitrate: 60 Мбит 2.4Gbps
Новый сенсор Micro Four Thrirds (M 4/3)
Высокочувствительный сенсор, интегрированный в камеру, позволяет получать фото невероятной четкости и контрастности. 
Характеристики сенсора:
· Эффективные пиксели: 16Mп
· Максимальное разрешение 4608x3456
· Диапазон ISO: 100 ~ 25600 100 ~ 25600
· Скорость электронного затвора: от 8 до 1/8000 с
Возможность установки разных объективов 
Four Thirds System – инновационный стандарт крепления для объективов на цифровые видеокамеры, разработанный компаниями Kodak и Olympus. Zenmuse X5 – первая видеокамера Four Thirds System для воздушной съемки с возможностью смены объективов, которая поставляется в комплекте версии 1 PRO. Если вы решили купить DJI Inspire 1 PRO в интернет-магазине Рокет Маркет, в базовой сборке вы получите возможность смены следующих объективов для видеокамеры Zenmuse X5:
· DJI MFT 15mm F / 1.7 ASPH (предустановленный объектив)
· Panasonic Lumix 15mm F / 1.7
· Olympus ED 12mm М. F / 2.0
· Olympus M.ZUIKO 17mm F / 1.8
3-х осевой стабилизационный подвес: идеальная плавность съемки
В базовой комплектации от Рокет Маркет в комплект DJI Inspire 1 PRO входит высококачественный трехосевой подвес для экшн-камер Zenmuse, который обеспечит вам абсолютное поглощение вибраций от двигателей и плавную стабилизацию в процессе съемки фото и видеоматериалов.
Совместимость с системой DJI Focus
Теперь вы можете настраивать фокус прямо в полете благодаря специальному устройству, которое поставляется в комплекте: полностью совместимое с линейкой Zenmuse X5 устройство DJI Focus обеспечит точную настройку системы фокусировки дистанционно. 
Если вы хотите купить надежный профессиональный квадрокоптер для качественной фото и видеосъемки с воздуха, Рокет Маркет рекомендует DJI Inspire 1 PRO – пожалуй, лучший дрон на сегодняшний момент в максимальной комплектации.


