Беседка в стиле китайской пагоды «Ханна»
В оформлении загородного участка многие владельцы прибегают к помощи ландшафтных дизайнеров, и беседка у грамотных специалистов всегда занимает в дизайн-проекте достойное место. Но что делать, если при взгляде на проект сразу понимаешь – не то? Если хочется, чтобы беседка не просто вписывалась в ландшафт участка, а преображала его облик, а кроме того, была функциональной, стильной и при этом практичной? 
Многие владельцы загородных имений ломают голову, где же заказать такую беседку, которой нет ни у кого из соседей – и не находят…
Однако Вам повезло, ведь Вы уже смотрите на будущую «жемчужину» Вашего сада!
Неординарный дизайн
Дизайн беседки «Ханна», выполненной из натуральной древесины, разработан собственными специалистами компании Oasis Stroy. Стилизованная под китайскую пагоду, эта беседка станет настоящей находкой для Вашего загородного имения и гарантированно вызовет, как минимум, любопытство соседей и гостей. Такая беседка будет только у Вас!
Долговечность и экология
Все элементы изготовлены из качественной натуральной древесины, которая проходит специальную обработку, благодаря которой дерево устойчиво к воздействиям влаги, перепадам температур, действию прямых солнечных лучей и другим природным явлениям, а также не боится термитов, древоточцев и других насекомых.
Наши беседки служат десятилетиями!
Простота сборки
Если Вы опасаетесь, что не сможете самостоятельно собрать беседку, спешим Вас успокоить – сможете! При своем уникальном дизайне беседка «Ханна», как, впрочем, и все наши модели, отличается предельной простотой в сборке. В комплекте Вы получите подробную инструкцию с понятными рисунками и пошаговым описанием процесса сборки.
Не хотите возиться? Наши специалисты установят беседку для Вас!
Стоимость и порядок оплаты
Поскольку все элементы изготавливаются на собственном производстве компании, цена на все беседки минимальная – Вы не переплачиваете! 
Оплата – после выполнения всех работ.
И еще немножко преимуществ
Компания Oasis Stroy любит своих клиентов и предлагает Вам лучшее:
· Только собственные дизайнерские проекты
· Исключительно натуральные материалы
· Выбор породы древесины
· Бесплатная доставка 
И еще множество других приятных нюансов!
Уже хотите увидеть беседку модели «Ханна» у себя в саду? 
Закажите прямо сейчас и получите гарантированную скидку!
