Xiro Xplorer G: купить дрон с подвесом под GoPro
Выокотехнологичный, стильный дрон Xiro Xplorer G поставляется в интернет-магазине Рокет Маркет с трехосевым стабилизационным подвесом для камер GoPro в базовой комплектации. В конструкции этого квадрокоптера воплотилась инновационная модульная технология: теперь установка оборудования на борт не требует специальных навыков и инструментов, и занимает считанные секунды.
Дрон оснащен самым современным программным обеспечением, позволяющим использовать все новейшие и ставшие классическими функции – передачу видео в режиме реального времени, выполнение настройки режимов камеры, режимы автопилота и т.д.
Функции автоматического полета
Что очень удобно, включение/выключение автоматических режимов полета осуществляется непосредственно при помочи смартфона или планшета, через полностью русифицированное приложение. Все полетные задания выполняются без вмешательства в управление дроном:
· Функция «возврат домой» (Return Home): в ПО этого квадрокоптера вшита двухуровневая защита: при слишком большом удалении или низком заряде аккумуляторов дрон передает предупреждающие сигналы. Если пилот игнорирует их, включается режим возврата к точке взлета, а в случае, если энергии на возврат уже не хватает, совершит автоматическую посадку в подходящем месте.
· Функция «облет по кругу» (Look Around): задайте на карте точку, в которой находится интересующий вас объект и включите этот полетный режим – дрон совершит облет объекта на 360 градусов и вернется в исходную точку, при этом камера весь полет будет направлена в центр окружности.
· Функция «полет по точкам» (Waypoints): запрограммируйте точки облета на карте, задайте скорость и высоту движения, и дрон выполнит все полетные предписания в автоматическом режиме, а вам останется только снимать то, что вас интересует наиболее.
· Функция «преследование» (Follow Me): при включении этой функции квадрокоптер будет  преследовать любой движущийся объект – птицу, автомобиль и т.д. Кроме того, присутствует возможность преследования вашего смартфона или планшета через GPS, а также быстрый полёт к одной заданной точке.
Эргономичный пульт управление: летайте долго
Специалисты Рокет Маркет отметили чрезвычайное удобство эргономичного пульта управления Xiro Xplorer G. Кнопки расположены в максимальной доступности, стики также расположены в правильном месте. Кроме того, что пульт удобен, он еще и максимально функционален: при любых штатных и нештатных ситуациях дрон посылает на пульт предупреждающие сигналы, которые отображаются светом и вибрацией.
Закажите Xiro Xplorer прямо сейчас, и мы доставим его вам уже сегодня!


