Xiro Xplorer: купить дрон, воплощающий новейшие разработки RC индустрии
Простой и удобный в пилотировании квадрокоптер Xiro Xplorer выиграл компании-разработчику самую престижную премию в области новейших технологических разработок G-Mark. Этот дрон даже на вид производит впечатление воплощения новейших технологий: при его создании использована инновационная модульная система соединения элементов и каждая деталь проработана в совершенстве. В базовой комплектации в интернет-магазине Рокет Маркет модель поставляется без подвеса и камеры. Если вы хотите купить Xiro Xplorer с комплектом для аэросъемки, обратите внимание на модели Xiro Xplorer V и Xiro Xplorer G.
Режимы автопилота: управляйте легко
Функционал позволяет программировать квадрокоптер на полет по заданным параметрам:
· Функция Return Home или «возврат домой» вернет квадрокоптер в точку взлета в случае потери сигнала или низкого заряда аккумулятора. При этом дрон поднимется на высоту 15 метров, а прибыв на место, совершит мягкую посадку.
· Функция Look Around или «облет по кругу» позволяет зафиксировать объектив камеры на любом объекте и совершить его облет, снимая круговую панораму.
· Функция Waypoints или «полет по точкам» – запрограммируйте маршрут с помощью смартфона или планшета, и ваш квадрокоптер совершит самостоятельный вояж, снимая все, что встретится по пути, а потом вернется к месту взлета.
· Функция Follow Me или «преследование» – задайте дистанцию, и дрон будет лететь за вами или впереди вас, снимая, например, вашу пробежку, заезд на велосипеде или что угодно другое.
Эргономичный пульт: удобное управление
При тестировании Xiro Xplorer специалисты Рокет Маркет помимо отличных летных характеристик и высокой отказоустойчивости отметили удобство эргономичного пульта управления: в отличие от многих аналогов, при управлении пультом, который поставляется в комплекте с Xplorer, рукам комфортно на протяжении всего полета и они абсолютно не устают.
Закажите Xiro Xplorer прямо сейчас, и мы доставим его вам уже сегодня!
