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Информационная справка по организации питания
 в общеобразовательных организациях
 Кваркенского района  в 2018-2019гг.


               В Кваркенском районе функционируют 23 общеобразовательные организации (далее ОО): 12 средние ОО , 8 основные ОО, 3 начальные ОО. 
Во всех  23 ОО имеются школьные  столовые.
Всего обучающихся – 1876 чел.
Из них:
1-4 класс - 793 человек; 
5-9 кл. - 970  человек
10-11 кл. - 113 человек. 
Охват одноразовым горячим питанием учащихся составляет  100%. 
Стоимость завтрака: 11,62 руб. 
Двухразовое питание получают 1434 (76,4%) человек.  Из них 558 человек 
1-4 классов (70,3%), 781 человек 5-9 классов (80,5%), 95 человек 10-11 классов (84%). 
Стоимость  обеда:  от  20 до 40 руб.,  в  МАОУ «Кваркенская СОШ» – 45 руб. 
Питание складывается из компенсационных выплат на питание из областного бюджета (8 руб. в день на обучающегося),  муниципального бюджета (3,62 руб. в день на обучающегося), дополнительных средств родителей.
Условия приема пищи удовлетворительные, во всех пищеблоках функционируют центральное водоснабжение, канализация. Пищеблоки укомплектованы технологическим и холодильным оборудованием, обеспечены кухонной посудой, разделочным инвентарем, моющими, дезинфицирующими средствами. Однако необходимо провести обновление пищеблоков технологическим и холодильным оборудованием, кухонной посудой.
Продукты питания доставляются в ОО тремя поставщиками: ООО "ОДК"
 г. Орск,  Кваркенский РАЙПО, ИП "Кезин А.Б." г. Орск.
Меню ОО разработано дифференцированно по возрастным группам обучающихся, рассчитано на детей с 7 до 11 лет и на детей с 12 и старше. Согласовано  с  Северо-Восточным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в Оренбургской области (п. Новоорск).  
Меню предусматривает двухразовое горячее питание (завтрак, обед), содержит информацию о количественном составе блюд, пищевой и энергетической ценности, включая содержание витаминов и минеральных веществ согласно СанПин 2.4.5.2409-08.
Организация питания обучающихся  в общеобразовательных организациях регулируется  ст.37  Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»,   СанПиН 2.4.5.2409–08  «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования». 
Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях (по СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»  контролируется  Северо-Восточным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в Оренбургской области.  Со стороны контролирующего  органа  замечаний по отпуску  горячего питания по классам на переменах не наблюдается. 




