Портрет 
менеджера по продажам 

Молодой человек/девушка, 23 – 35 лет. Образование: высшее.

Опрятный внешний вид, презентабельная внешность, без видимых физических дефектов.

Речь грамотная, ясная, четкая, без дефектов. Приятный голос. Располагает к общению. Позитивный, оптимистичный. Легкий в общении. С умеренным чувством юмора.
Хорошо развиты коммуникативные навыки, умело подстраивается в беседе. Легко апеллирует техническими терминами. 

Нацелен на достижение результата через содержание работы, ставит перед собой четкие цели и добивается их. Ради достижения цели проявляет терпение, усидчивость. Азартный, пробивной. Не боится слова «нет». Если не пускают в дверь, влезет в окно. Способен установить контакт даже с тем человеком, который наотрез отказывается общаться с ним.
Способен самостоятельно принимать решения, не боится ответственности. Адекватно, не болезненно воспринимает распоряжения и приказы руководства. Самокритичен. Способен действовать по правилам. Очень гибкий, управляемый.

Способен структурировать и анализировать свою деятельность. Если что-то не получилось, способен проанализировать и докопаться до причины, выяснить почему не получилось, как сделать так, чтобы в следующий раз получилось.

Мотивация на достижение, на содержание работы. Чтобы получить деньги, нужно хорошо поработать. Сколько потопаешь, столько и полопаешь. 

