21 и 22 декабря 2017 года на базе МБОУ «СОШ № 78» прошел очный этап Всероссийского конкурса творческих номеров на иностранных языках «Лингвофейерверк 2017-2018», организаторами которого выступили Международный научно-практический центр аксиологии и методологии духовно-нравственного воспитания ТГПУ совместно с МБОУ «СОШ № 78». На данном этапе были представлены творческие номера обучающихся 2-11 классов в трех номинациях: «Лучшая инсценировка», «Лучшее стихотворение» и «Лучшая песня».
Среди инсценировок лучшими стали команды следующих образовательных учреждений:
I место – МАОУ гимназия№ 6 г. Томска, 8 класс, номер «Zwei Welten» (руководитель: Михайлова Ирина Валерьевна).
II место – МБОУ «СОШ № 78», 7 класс, номер «Enchanted Ella» (руководитель: Бикулова Анастасия Геннадьевна).
III место – МБОУ «СОШ № 78», 6 класс, номер «КВН» (руководитель: Бондаренко Елена Владимировна).
В номинации «Лучшее стихотворение» победителями и призерами стали следующие обучающиеся:
I место — Фридрих Кирилл, обучающийся МАОУ СФМЛ, номер «Brighton in the Rain» (руководитель: Фомина Галина Викторовна).
II место — Рыженкова Альбина, обучающаяся МАОУ СФМЛ, номер «The Owl and the Pussy Cat» (руководитель: Фомина Галина Викторовна).
III место – Абдухаметова Камила, обучающаяся МАОУ гимназия №55 им. Е.Г. Вёрсткиной г. Томска, номер «A first love-making» (руководители: Музейник Юлия Александровна, Степанова Елена Николаевна)
В номинации «Лучшая песня» победителями и призерами стали следующие обучающиеся:
I место – Пак Елизавета, обучающаяся МАОУ гимназия №24 им. М.В. Октябрьской г. Томска, номер «Smile» (руководители: Микаелян Ануш Арменовна, Шнайдер Наталия Анатольевна, Пак Наталья Владимировна).
II место - Пуганова Вероника, обучающаяся МАОУ СФМЛ, номер «Moonlight» (руководители: Фомина Галина Викторовна, Попова Наталья Сергеевна). III место – Ореханова Марьяна, обучающаяся МБОУ «СОШ № 78», номер «Вillionaire» (руководитель: Бикулова Анастасия Геннадьевна).
III место – Сивчикова Елисавета, обучающаяся МБОУ СОШ «Эврика-развитие», г.Томск, номер «Derniere danse» (руководитель: Понимаева Екатерина Александровна).
Специальным призом за оригинальность представления номера и артистизм были награждены команда МБОУ «СОШ № 90» с инсценировкой «12 Monate» (руководитель: Свалова Ирина Владимировна) и Чернобаева Варвара, обучающаяся МАОУ СФМЛ (руководитель Яновская Наталья Александровна), с песней «Quizas».
Выражаем глубокую признательность и благодарность спонсорам, предоставившим призы победителям: STEM-центр ТУСУР, в лице Лобода Юлии Олеговны, канд. пед. наук, доцента кафедры КИБЭВС, руководителя STEM-центра ТУСУР; Психологический центр сенсорной интеграции «Statera», в лице Черевач Галины Борисовны, канд.психол.наук, доцента, доцента кафедры социальной педагогики педагогического факультета ТГПУ, руководителя Психологического центра сенсорной интеграции «Statera»; Кондитерский цех «Левушка», в лице индивидуального предпринимателя Маслова Евгения Геннадьевича; Кафе «Picanto»!
Благодарим всех участников, поздравляем победителей и призеров конкурса!
Желаем дальнейших успехов и творческих побед!
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