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П О Л О Ж Е Н И Е

открытое  первенство Клепиковского района по лыжным гонкам  на длинных дистанциях на призы главы администрации
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

    Соревнования проводятся с целью:  

 - пропаганды лыжного спорта среди населения Клепиковского района.

 - выявления сильнейших спортсменов.

  -привлечение молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганда                         здорового   образа жизни. 

УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

   К участию в соревнованиях допускаются спортсмены Рязанской области и города Рязани, а так же все желающие спортсмены, имеющие допуск врача.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

   В программе соревнований следующие дистанции и возрастные группы:

мальчики  2006г.р. и младше   – 10км                    девочки 2006г.р. и младше    – 5км

юноши     2004-2005г.р.            – 15км                    девушки 2004-2005г.р.           – 10км

юноши     2002-2003г.р.            – 20км                     девушки 2002-2003г.р.          – 15км

юноши     2000-2001г.р.            – 30км                     девушки 2000-2001г.р.          – 20км

мужчины и юниоры                  – 30км                     женщины и юниорки             – 20км

1999г.р. и старше                                                      1999г.р. и старше

  Старт общий по группам, стиль свободный.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

  Соревнования проводятся 10 марта 2018 г. в р.п. Тума  Клепиковского района Рязанской области. Начало соревнований  в 10 часов 30 минут, в лесопарке.

В 10 часов 30 минут стартуют  мальчики 2006г.р. и младше-10км; девочки 2006г.р. и младше-5км; юноши 2004-2005г.р.-15км; девушки 2004-2005г.р.-10км; девушки 2002-2003г.р.-15км. Остальные участники стартуют в 11 часов 30 минут. Регистрация участников на месте старта с 9   до 10 часов.   

РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

  Общее руководство проведением и организацией соревнований осуществляется Министерством  физической культуры и спорта Рязанской области; администрацией МО – Клепиковский муниципальный район; администрацией р.п.Тума. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Тумскую ДЮСШ, главную судейскую коллегию, утвержденную федерацией лыжного спорта Рязанской области.

НАГРАЖДЕНИЕ

         Участники, занявшие 1-3 места в каждой возрастной группе, награждаются  медалями и грамотами Министерства  физической культуры и спорта Рязанской области, памятными призами.

ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ

   Расходы, связанные с подготовкой и проведением соревнований, несут: Министерство  физической культуры и спорта Рязанской области (медали, грамоты, питание судейского и обслуживающего персонала), администрация  МО – Клепиковский муниципальный район и администрация р.п.Тума (питание участников), спонсоры (призы). 

   Проезд участников к месту соревнований, питание и размещение за счет командирующих организаций.   

РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ

   К участию в соревнованиях допускаются спортсмены соответствующих возрастов, имеющие допуск врача,  документ, подтверждающий возраст участника, страховку о жизни и здоровье от несчастных случаев. Предварительные заявки подаются в МБУ ДО «Тумская ДЮСШ». Контактный телефон, факс – 8 (49142) 4-09-78, эл. почта  tumadush@ yandex.ru

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

   В целях обеспечения безопасности зрителей и участников, соревнования  разрешается проводить на спортивных сооружениях, включенных в государственный реестр объектов Минспорта России, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей (Постановление Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года №353), при наличии актов готовности объектов спорта к проведению физкультурного мероприятия, утвержденных в установленном порядке.

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ПРОТИВОПРАВНОГО ВЛИЯНИЯ НА

РЕЗУЛЬТАТЫ ОФИЦИАЛЬНОГО СПОРТИВНОГО

СОРЕВНОВАНИЯ

  Противоправное влияние на результаты соревнования не допускается. Запрещается участие спортсменов, тренеров, спортивных судей  и руководителей в азартных играх, в букмекерских конторах  и тотализаторах путем заключения пари на данные соревнования.

  За нарушение этого запрета применяются санкции, в том числе и дисквалификация спортсменов. 

Данное положение является приглашением на соревнования.

