Традиционные музеи с экспонатами за стеклом мало что дают незрячему или слабовидящему человеку. Но наш музей  стремится к тому, чтобы люди с ограниченными возможностями могли узнать что-то новое для себя. Одна из задач работы музея является взаимодействие коллектива с инвалидами, понимание особенностей их ощущений и восприятия мира. Есть много способов, с помощью которых коллектив делает посещение более интересным и доступным для слабовидящих людей.
Возможность прикоснуться к музейным экспонатам не новая концепция. Работники музея предлагают тактильные мероприятия для слабовидящих посетителей. Программы меняются и ориентируются на различные коллекции из музейных фондов. 
В музее действуют две постоянные экспозиции: «История заселения Москаленского района» и «Природа Сибирского края»,  на которых сформирован предметный ряд для тактильного восприятия экспонатов. Во время экскурсий гид-экскурсовод рассказывает историю возникновения поселка и района, о растительном и животном мире сибирского края, предлагает на ощупь ознакомиться с  предметным рядом экспозиций. 
	На протяжении года, ежемесячно обновляются тематические выставки, в которых присутствуют предметы для тактильного восприятия, что позволяет слабовидящим людям расширить свои познания окружающего мира, повысить эрудицию. 
	В музее работает клуб «Кактусёнок», членами которого являются дети отделения социальной реабилитации инвалидов БУ «Комплексного центра социального обслуживания населения Москаленского района». Формы проведения занятий клуба разнообразны -  практические занятия, мастер-классы, интерактивные игры, конкурсы, встречи и т.д.  Руководитель клуба помогает раскрыть личностный потенциал, обеспечивающий наиболее полную адаптацию детей в обществе. 
Работа коллектива музея показывает, как дополнительные услуги, предложенные слабовидящим и незрячим людям, позволяют им почувствовать себя действительно желанными гостями музея, побуждает людей возвращаться и наслаждаться новыми впечатлениями.
