Спортивный праздник, был разработан для подготовительных групп двух детских садов. Он составлен на основе игр - эстафет, где детей встречают герои: Доктор Айболит, разбойники, которые с ними играют и знакомят с животными, которые живут в Джунглях. 
Чтобы спасти от разбойников доктора Айболита ребята отправляются в джунгли, где встречаются с его обитателями - крокодилом, обезьянкой, злобными разбойниками. Преодолевая различные препятствия, участвуя в различных спортивных конкурсах-соревнованиях, победив разбойников, дети освобождают доброго Айболита. Айболит беседует с детьми о здоровом образе жизни, слушает их стихи о здоровье и пользе физкультуры и спорта. В заключение, доктор Айболит дарит ребятам спортивные мячи и скакалки. Песни, танцы, игры, веселый азарт соревнований сопровождают детей в течение всего праздника. Ребята еще долго будут вспоминать свои приключения в джунглях "Тополька". 
Цель праздника:  Сохранять и укреплять здоровье детей, совершенствовать двигательные умения и навыки. Развивать эмоционально - волевую сферу. Воспитывать интерес к физической культуре посредством активных форм отдыха.  Данный праздник способствует созданию хорошего настроения и проявлению положительных эмоций.
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