Символы
Символы Алтайского края
Герб Алтайского края представляет собой щит французской геральдической формы, основание которого равно восьми девятым высоты, с выступающим в середине нижней части щита острием. 
Нижние углы щита закруглены. Щит разделен горизонтальной полосой на 2 равные части. 
В верхней части герба на лазоревом фоне, символизирующем величие, изображена дымящаяся доменная печь XVIII века, как отражение исторического прошлого Алтайского края. 
В нижней части герба на красном (червленом) фоне, символизирующем достоинство, храбрость и мужество, помещено изображение колыванской «Царицы ваз» (яшма с преобладанием зеленого цвета), которая хранится в Государственном Эрмитаже. 
Щит герба обрамлен венком золотых колосьев пшеницы, олицетворяющих сельское хозяйство, как ведущую отрасль экономики Алтайского края. 
Венок перевит лазоревой лентой.

Закон "О гербе Алтайского края" принят 25 мая 2000 г. сессией Краевого Совета народных депутатов. Законом определены места воспроизведения герба (в частности, на административных зданиях, первой странице газеты "Алтайская правда", транспортных средствах милиции общественной безопасности и др.), права использования изображения герба края в коммерческих целях, порядок регистрации, хранение и экспозиция его эталонов, а также ответственность за нарушения Закона "О гербе Алтайского края".
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Герб Алтайского края

Флаг Алтайского края.

Флаг Алтайского края представляет собой полотнище красного цвета с полосой синего цвета у древка, и стилизованным изображением на этой полосе колоса желтого цвета — как символа сельского хозяйства. В центре флага воспроизведено изображение герба Алтайского края.
Закон "О флаг Алтайского края" принят 29 июня 2000 г. сессией Краевого Совета народных депутатов.
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Флаг Алтайского края




Символы города Барнаул
Герб Барнаула. Герб имеет форму щита. В верхней его части — герб Томска (так как до 1917 года наш город входил в Томскую губернию). На зеленом фоне изображена галопирующая лошадь, символизирующая красоту, грацию, величие.
В нижней части на голубом фоне, среди горных пород, расположена дымящаяся плавильная печь, символизирующая медеплавильное производство.
Герб Барнаула был утвержден в 1846 году.

Из истории:

8 мая 1846, будучи в Варшаве, император Николай I подписал проект герба Барнаула. 5 августа того же года Сенат препроводил копии гербов и их описание министру внутренних дел "для сведения дать знать всем Министрам, военным Генерал-губернаторам, военным Губернаторам, управляющим и гражданской частью, Генерал- Губернаторам, присутственным местам, Губернским правлениям и правительствам". Основу герба составляет традиционный для российской геральдики французский щит - прямоугольный с закругленными нижними углами и выступающим в середине основания острием. Щит разделен горизонтально надвое. В верхней, меньшей, части размещен герб губернского города Томска - в зеленом поле белая лошадь. В нижней, пространной части щита, изображен собственно герб Барнаула - "в голубом поле, среди горных пород дымящаяся доменная печь". Герб Барнаула точно отражал специфику города, который своим рождением обязан основанному здесь Акинфием Демидовым медеплавильному производству.

Почему же Барнаул долго оставался без герба? Одной из причин этого, на наш взгляд, является то, что во 2-й четверти XIX в. вопросы территориальной геральдики находились в ведении Департамента герольдии Сената и МВД, которые, решая одни и те же задачи, не координировали свои действия. Чрезвычайно медленным было и само производство гербов. Выявив город, которому надлежало разработать герб, указанные ведомства не спешили это делать, а затевали долгую переписку с местными властями, принуждая последних самим разработать и прислать на утверждение проект герба. Можно предположить, что герб Барнаула был разработан именно таким способом. Во всяком случае автору герба была известна печать Барнаульского городового магистрата, на которой еще в последней четверти ХVIII в. изображалась медеплавильная печь, ставшая впоследствии основным элементом герба города.
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Герб Барнаула, 1846 г.

Барнаульская городская Дума приняла решение № 374 от 05.06.2003 г. "О гербе муниципального образования города Барнаула"

Решение принято с целью установления официального символа городского самоуправления, возрождения исторического и культурного наследия, в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 21 марта 1996 года №403 «О Государственном геральдическом регистре Российской Федерации» и Уставом муниципального образования города Барнаула.

Герб города Барнаула представляет собой щит французской геральдической формы (без короны и ленты) с закруглёнными нижними углами и выступающим в середине основания остриём. Щит разделён на 2 части по горизонтали. Верхняя часть занимает одну треть щита. В ней расположен Томский (часть) или наместнический герб: на зеленом поле изображена белая скачущая лошадь. Лошадь является символом основной тягловой и транспортной силы в горной промышленности и сельском хозяйстве округа. В нижней части герба на голубом фоне среди серебряных горных пород дымящаяся червлёная (красная) доменная печь - символ сереброплавильного производства.

Оригиналы герба (цветной и черно-белый рисунки) с его описанием должны храниться в администрации города Барнаула и быть доступными для всех заинтересованных лиц.

Изображение герба обязательно размещается:
- в залах заседаний Барнаульской городской Думы, администрации города Барнаула;
- на официальных изданиях Барнаульской городской Думы, администрации города Барнаула;
- на первой странице газеты "Вечерний Барнаул".


Герб города Барнаула не подлежит использованию действующими на его территории органами государственной власти Российской Федерации и Алтайского края и подчиненными им учреждениями, организациями и предприятиями, а также общественными организациями. Не допускается произвольное публичное использование герба, нарушающее исключительное право его обладателя и умаляющее значение символики муниципального образования города Барнаула.

Порядок использования изображения герба города Барнаула юридическими и физическими лицами в коммерческих целях устанавливается решениями Барнаульской городской Думы. При воспроизведении герба города Барнаула физическими и юридическими лицами (в виде цветного или одноцветного, объемного либо графического изображения; в различной технике исполнения и из различных материалов; в различных размерах, отличных от образцов, с сохранением пропорций изображения) должно быть обеспечено его цветовое и изобразительное соответствие оригиналу и описанию.
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Современный герб Барнаула

Флаг Барнаула. Флаг голубого цвета символизирует реку Обь, на берегу которой находится Барнаул. В центре флага расположен герб города.
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Флаг Барнаула
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