


МАСТЕР – КЛАСС ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
 «КАМЕШКИ МАРБЛС – РАЗНОЦВЕТНОЕ СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ»
Цель: показать педагогам применение современной технологии для организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста.
Задачи:
• познакомить педагогов с нетрадиционной технологией использования камешков Марблс в обучении детей;
• мотивировать педагогов на применение камешков Марблс в индивидуальной работе с дошкольниками;

 
1. Теоретическая часть
Добрый день, уважаемые коллеги! Я рада  вас  приветствовать на моем мастер-классе «Камешки Марблс – разноцветное счастье детей».
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования предъявляет  особые требования к организации  развивающей предметно – пространственной среде детского сада, группы  детей дошкольного возраста. 
Основные из них – это:
· создание среды содержательно – насыщенной, вариативной, доступной;
· обеспечение максимальной реализации образовательного потенциала пространства для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа; 
· организация видов деятельности, способствующих развитию мышления, речи, общения, воображения и детского творчества.
  Вся жизнь ребенка – игра. И поэтому процесс обучения не может проводиться без неё. Тактильные ощущения, мелкая моторика, мыслительные операции развиваются в детской игре. Работа с ребенком должна быть игровой, динамичной,  эмоционально приятной, неутомительной и разнообразной. 
Это подтолкнуло меня к поиску как традиционных, так и нетрадиционных игровых приемов и средств работы с детьми. Одним из таких приемов является специально организованная деятельность с использованием  интересных камешков, которые называются Марблс. 
Это  один из нетрадиционных приемов обучения, интересный для детей. Игра в Марблс признана детскими психологами одной из самых полезных для подрастающего поколения: она развивает меткость, скорость, точность и моторику, а красивые оттенки стеклянных камушков пробуждают в ребенке чувство прекрасного.
Сегодня я представляю материал, о практической ценности которого еще малоизвестно в педагогическом сообществе, но который, при правильном и вдумчивом к нему подходе, отвечает всем требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования,  и может быть успешно использован в коррекционной работе с детьми дошкольного возраста.
 
Марблс-небольшая сферическая игрушка, обычно-разноцветный шарик, изготовленный из стекла, глины, пластика стали или агата.
Камешки бывают различные: они имеют круглую,сплюснутую овальную или квадратную форму, бывают разные по размеру и по цветовой окраске. Наряду с такими камешками используются фигурки, отображающие реальные изображения: листики и яблочки различного цвета, желуди, совы, морские обитатели и т.д.. 
Марблс - изысканный оформительский материал. Им украшают вазы с цветами, оформляют рамки для фотографий, выкладывают на дно аквариумов вместо речных камней. 
Так как, я  работаю в   группе с детьми с нарушением речи,  на мой взгляд, камешки марблс являются настоящей находкой для использования в коррекционной работе.    Этот материал позволяет решать мне широкий спектр задач:
1. Развитие мелкой моторики, упражнение в последовательной смене тонуса мускулатуры рук ребенка;
2.  Развитие пространственных представлений;
3.   Развитие лексико- грамматических понятий;
4.   Развитие фонематического слуха и восприятия
5.   Развитие связной речи;
6.  Развитие тактильных ощущений; 
7.  Автоматизация звука в слогах, словах;
8.  Развитие зрительного внимания, памяти, мышления
9. Развитие фантазии ребёнка
В работе яиспользую разнообразные задания с камешками Марблс, как на индивидуальных, так  и подгрупповых занятиях. 
На своих занятиях я использую разные   виды работ, в зависимости от поставленных целей и задач, а также от возраста и речевого дефекта.  
Предлагаю вам посмотреть, какие  игры и игровые приемы  можно использовать при работе с данным материалом.
Разноцветные камешки также применяю для создания сюрпризного момента и релаксации. А еще,  немало важную роль, они играют    в создании эмоционально — положительного настроения. Играя с камешками, дети улыбаются, радуются.
2. Практическая часть
А теперь, давайте познакомимся с камешками, с этим прекрасным, и в тоже время простым и доступным материалом.
1. Игра  «Знакомство»
Камешки имеют разнообразные оттенки и цвета, форму и размер. Прозрачные и полупрозрачные, большие и маленькие, матовые и блестящие. К ним так и хочется прикоснуться, подержать в руках, загадать желание, взять себе на счастье. Они притягивают и завораживают не только детей, но и взрослых.Но главное их предназначение это веселые, полезные и простые игры. А сейчас, давайте попробуем поиграть.
 Практическая часть:

 Перед каждым из вас лежит простое обычное дерево.
- Как вы думаете, когда такое дерево можно увидеть? (зимой, ранней весной, поздней осенью).
Солнышко пригрело, и на деревьях появляются молоденькие зеленые листики. Пусть и на ваших деревьях они появятся. (Берем зеленые камешки и выкладываем).
Наше дерево будет плодовым, например, яблоня. Весной на плодовых деревьях начинают распускаться цветочки, цветочки у нас будут розовым цветом. Наше дерево сейчас тоже зацветет. (Выкладываем розовые камешки).
Наступает лето. Во что превратятся наши цветочки? (В маленькие зеленые яблочки). 
Убираем цветочки, берем маленькие зеленые камешки.
Летом солнышко греет, наши яблочки наливаются и становятся какими? (Красными). 
Убираем зеленые и ставим красные камешки.
- Посчитайте, сколько яблок созрело на вашем дереве? У кого больше, меньше?
Яблоки поспели, и мы их собираем. Кто быстрее справится с этим заданием? 
Лето закончилось, наступила осень, листья желтеют. (Выкладываем желтые камешки).
Время идет, и наши листочки опадают. Убираем все камешки. Как называется данное явление в природе? (Листопад).
Осень закончилась и наступила зима, выпал снег. Попрошу выложить на дерево все камешки голубого цвета. (Выкладываем голубые камешки).
Зима закончится и снова наступит весна.
- Как вы думаете, данным упражнением задачи, каких образовательных областей мы с вами решили? (ответы педагогов)

4. Игра «Укрась картинку»
Цель:развития творчества, воображения.
Возьмите картинку и украсьте ее разноцветными шариками. (В преддверии  нового года, я предлагаю вам украсить Елочку).

6. Игра «Придумай картинку по теме»
Цель:развитие воображения, «пространственной ориентации на листе».
Я вам предлагаю составить картинупо теме море и лето.Возьмите лист картона,  подходящего вам по цвету, и выложите на нем свой сюжет.

Заключение
Таким образом, действия с камешками Марблс положительно влияют не только на речевое развитие, но и доставляют ребенку радость, способствуют созданию комфортного эмоционального настроя. Благодаря использованию данной игровой технологии усвоение материала проходит успешнее и быстрее. 
Надеюсь, что такое доступное и привлекательное пособие, как камушки Марблс, поможет разнообразить ваши  занятия и повысить интерес к деятельности. 
 В завершение своего мастер-класса хочу поблагодарить вас за активное участие. И хотелось бы, узнать ваше мнение. Если вам понравилось, и вы будете использовать эту технологию игры с камешками Марблс, то выложите из камешек улыбку, если вы считаете, что это не интересно – грустную улыбку.
СПАСИБО ЗА  УСПЕШНУЮ И ПЛОДОТВОРНУЮ РАБОТУ!


