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ООО «МосОблЕИРЦ» переходит на электронную доставку платёжных документов.

Чем электронный счёт лучше бумажного? Электронный платёжный документ – точная копия бумажного. Электронный счёт имеет ряд преимуществ: 
· позволяет оплачивать коммунальные услуги онлайн;
· не потеряется и не придёт в негодность. Счета сохраняются в личном кабинете, скачать квитанцию можно за любой выбранный период;
· сберегает природные ресурсы.

Как перейти на электронный счёт? Как оформить подписку?
Вариант 1 – Личный кабинет на сайте МосОблЕИРЦ и в мобильном приложении «МосОблЕИРЦ Онлайн». В разделе «Платежи» в настройках нужно выбрать опцию «Получать платёжные документы в электронном виде» и указать адрес электронной почты (памятка прилагается).
Вариант 2 – В личном кабинете клиента АО «Мосэнергосбыт» и в мобильном приложении «МОЙ Мосэнергосбыт» в разделе «Профиль» далее «Подписки» далее рассылка счёта ООО «МосОблЕИРЦ» далее указать адрес электронной почты (памятка прилагается).

Проконсультироваться по вопросам подписки на электронные квитанции и получить бумажный дубликат платёжного документа можно в любом клиентском офисе расчетного центра. Специалисты расчетного центра помогут зарегистрироваться в личном кабинете, подписаться на рассылку или оформить отказ. Также по всем вопросам необходимо обращаться в отдел ЖКХ 496-221-98-05 (доб. 1215, 1292).


