Коляска EGG®

[bookmark: _GoBack]Английский премиум бренд EGG®  создал икону стиля для родителей и детей - коляску EGG®. Она была разработана в Великобритании с учетом предпочтения родителей, для которых дизайн имеет значение. Мягкая на прикосновения ткань создает плавные изгибы и продолжительные линии для того чтобы придать EGG® люксовый и стильный вид. Выдающиеся инженерные технологии обеспечат идеальное катание для ребенка и удобство использования для родителей.
Шасси можно сложить без труда одной рукой, оно компактно и может стоять самостоятельно в сложенном виде. Прогулочный блок просторный и удобный, который устанавливается по ходу и против хода движения. 

Превращается в тандем-коляску. 
Подходит для близнецов, погодков и малышей. При помощи S-образного набора адаптеров, сиденье преобразовывается из Egg® коляски в коляску тандем, посредством установки 2 гнезд для 2-х сидений.

СОВМЕСТИМАЯ СИСТЕМА ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ 
Коляска EGG® с эксклюзивным детским автокреслом Evo-lunafix превращается в систему для путешествий «все в одном». Также автокресла Махі-Cosi, Be Safe, Cybex и Recaro, совместимы, при использовании дополнительных адаптеров.

Шины TRU-RIDE TECHNOLOGY®   
Уникальные, прочные не прокалываемые резиновые шины TRU-RIDE TECHNOLOGY®, фиксируемые спереди и с тормозом ‘step on step off’ позволяют коляске невероятно легко маневрировать. 

БОЛЬШАЯ КОРЗИНА ДЛЯ ХРАНЕНИЯ
Большая корзина для хранения у основания коляски EGG® , обеспечивает легкий доступ, как  спереди, так и сзади, вмещает роскошную сумку EGG®, а также другие для покупок.


