
Кубанский филиал Федерального государственного бюджетного научнго учреждения «Федеральный научный центр пищевых систем им. В.М.Горбатова» РАН объявляет конкурс на замещение должности
· Заместитель директора по научной работе
 (1 единица; 1 ставка)
Информация о конкурсе:
· Дата объявления конкурса   05.08.2025г.
· Дата проведения конкурса   30.09.2025г.
· Дата окончания приема заявок для участия в конкурсе  16.09.2025г.
· Место проведения конкурса:350042, г.Краснодар, ул.Колхозная,3, КФ  ФГБНУ «ФНЦ пищевых систем им. В.М.Горбатова» РАН
· Для участия в конкурсе претенденту необходимо разместить заявку на портале вакансий http://ученые-исследователи.рф/
Должностные обязанности:
Руководит одной или несколькими проблемами (направлениями) научной, научно-технической деятельности учреждения.
Организует выполнение фундаментальных и прикладных исследований и разработок, обеспечивает развитие соответствующих отраслей науки, техники. Участвует в формировании и обосновании целей и задач исследований и проектных разработок, изыскательских работ, определяет значение и необходимость их проведения, пути и методы их решений. 
Организует проведение комплексных исследований и разработок по проблеме (направлению), участвует в их осуществлении, обеспечивает выполнение тематических планов, высокое качество и высокий научный уровень работ, практическое использование их результатов.
 Координирует деятельность подчиненных ему структурных подразделений, обеспечивает использование в их деятельности достижений отечественной и зарубежной науки и техники, патентных и научно-информационных материалов.
 Организует составление сводных научно-технических отчетов по проблеме (направлению), подготовку к изданию научных трудов, являющихся результатом исследований и разработок, их рецензирование. 
Обеспечивает рациональную расстановку и использование кадров в подчиненных ему подразделениях, соблюдение производственной и трудовой дисциплины.
Способствует развитию творческой инициативы работников, руководит работой по рассмотрению и внедрению рационализаторских предложений и изобретений, оформлению в установленном порядке заявок и других необходимых документов на авторские свидетельства на изобретения, патенты и лицензии.
Проводит работу по повышению квалификации и подготовке научных кадров.
 Участвует в пропаганде научных знаний и достижений науки и техники, в организации научных конференций, совещаний, дискуссий, дает отзывы и заключения на разработки, связанные с тематикой руководимых им проблем (направлений).

Требования к квалификации

· Должен знать: законодательные и нормативные правовые акты, определяющие направления развития соответствующей отрасли науки; направления деятельности, профиль и специализацию учреждения); постановления, распоряжения, приказы и другие руководящие материалы вышестоящих органов, касающиеся деятельности учреждения; достижения отечественной и зарубежной науки и техники в области деятельности учреждения; научные методы проведения исследовательских работ, технических разработок и их экспериментальной проверки; результаты исследований и разработок по смежным проблемам, осуществляемым другими учреждениями; методы планирования и финансирования научных исследований и разработок; действующие системы оплаты труда и формы материального стимулирования; порядок заключения и исполнения договоров и контрактов; экономику, организацию труда, производства и управления; действующее законодательство; правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты.

· Наличие высшего профессионального образования.
· Наличие стажа работы по специальности не менее 5 лет, при наличии ученой степени доктора (кандидата наук) – стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет.
· Наличие за последние 5 лет:
1) Публикаций, не менее  - 25.
2) Публикаций в международных индексируемых базах данных, не менее - 3.
3) Участие в международных конференциях, не менее - 4.
4) В т.ч. приглашенный докладчик, не менее - 2.
5) Руководство аспирантами и соискателями, бакалаврами, магистрами (при успешной защите) – обязательно.
6) Чтение лекций (учитывается за курс лекций), проведение лабораторных (практических) занятий – обязательно.
7) Ежегодной руководство темами НИР по госзаданию, научными грантами, проектами в рамках Программ РАН, министерств и ведомств РФ, за последние  5 лет , не менее (тем) – 5.
8) Участие в экспертных работах, в диссертационных и прочих советах – обязательно.
Условия:
· Заработная плата: 45657 рубля.
· Стимулирующие выплаты: В соответствии с Положением об оплате труда работников ФГБНУ «ФНЦ пищевых систем им. В.М.Горбатова» РАН
· Трудовой договор: бессрочный.
· Социальный пакет: Да
· Найм жилья: Нет
· Компенсация проезда: Нет
· Служебное жилье: Нет
· Тип занятости: 1 ставка.

Лицо для получения дополнительных справок:
· Медведева Евгения Сергеевна  телефон: (861) 255-30-02 , e-mail: kuban@fncps.ru
