Фаянс Аркадий Давыдович родился 24 марта 1924 в городе Стародуб Брянской области, третьим ребенком в  семье ремесленника.  С 7 лет жил с семьей старшего брата Фаянса Меера Давыдовича, который дал ему образование.
В 17 лет  он встретил начало ВОВ. Принимал участие в строительстве оборонительных сооружений на Перекопе (Крым). Летом 1941 года семья эвакуирована в Павлодарскую область. За год до призыва в армию заработал 40 трудодней (кто знает, тот оценит). Здесь же окончил 8 классов. Средний брат Фаянс Шмера Давыдович  героически погиб защищая Севастополь.  

7 ноября 1942 года был призван на в армию и направлен служить на тихоокеанский флот. Служил артиллеристом в береговых частя,  командиром батареи на крейсере «Сторожевой», получил ранение. Участвовал в десантных операциях по освобождению Сахалина, Курильских островов, Порт – Артура, Кореи, Китая. Награжден 10 боевыми наградами, самая дорогая для него была медаль Адмирала Ушакова.  Увален в запас в 1950 год в звании старшина 1 статьи с присуждением почетной грамоты подписанной лично И В Сталиным. 8 лет жизни посвятил защите нашей Родной Страны.
После окончания службы вернулся в семью старшего брата, которого в 1950 году назначили военкомом в с. Изобильное Ставропольского края, а в 1952, присвоив очередное звание полковника, назначили на должность начальника отдела краевого военкомата. Выбирая свою специальность, его примером стала жена брата Фаянс Нина Михайловна – по паспорту  Нэхама Менделевна – девичестве Бялая. Фаянс Н.М. начинала врачебное образование в г. Керчи, после войны завершила образование в Ставропольском медицинском институте. Во время работы мужа в г. Изобильном (тогда селе), заведовала отделением местной больницы и вела прием населения. После переезда в Ставрополь работала участковым терапевтом, врачом ряда городских больниц. Считалась одним из лучших диагностов Ставрополя.  
1950 год – Студент лечебного факультета Ставропольского государственного медицинского института. Председатель Студенческого научного общества, профсоюзного комитета. Сталинский стипендиат. С отличием окончил институт в 1956 году, после чего поступил в клиническую ординатуру на кафедру ЛОР болезней. Во время обучения продолжал активную научную, общественную и лечебную работу. Освоил весь перечень консервативных и хирургических методов лечения ЛОР органов. Был парторгом курса и секретарем комитета ВЛКСМ.
По заданию правительства направлен в Калмыцкую АССР, где работал заведующим оториноларингологическим отделением в Республиканской больнице и главным оториноларингологом . За годы работы в Калмыкии организовал плановую и экстренную хирургическую ЛОР помощь, службу санитарной авиации в республике. После окончания работы в Калмыцкой АССР награжден медалью за трудовую доблесть. Аркадий Давыдович, как главный оториноларинголог опубликовал в центральной печати статью «Состояние  ЛОР помощи в Калмыцкой  АССР», где  намечены пути улучшения качества лечения жителей Калмыкии с заболеваниями ЛОР органов.
В 1961 году поступил в заочную аспирантуру на кафедру Лор болезней. Организовал в республиканской больнице научную лабораторию.  Кандидатскую диссертацию, выполненную на основании прекрасного клинического, исследовательского материала, вдали от медицинских вузов на тему «Отдаленные осложнения после аспирации инородных тел», успешно защитил в 1967 году в Омском медицинским институте. Основополагающие выводы диссертации много раз цитировались в работах ведущих ученых нашей страны. Выводы и рекомендации диссертации остаются  актуальными  и в настоящее время, что подтверждено  издания монографии «Профилактика бронхолегочных осложнений у детей после аспирации инородных тел» через 20 лет после защиты диссертации.
С 1962  года работает ЛОР врачом в краевом онкологическом диспансере, стал одним из лучших ЛОР онкологов края, внедрил в клиническую практику химиотерапевтические и хирургические методы лечения в ЛОР онкологии. Свои достижения опубликовал в серии научных статей в ведущих журналах СССР. 
В 1968 году возвращается в Ставропольский медицинский институт, сначала на заведование производственной практикой, затем ответственным за субординатуру и ординатуру, стал председателем художественного совета, заместителем декана факультета усовершенствования врачей и педиатрического факультета. 
В 1969 году утвержден по конкурсу ассистентом кафедры ЛОР болезней. С 1977 года ассистент кафедры детской оториноларингологии и усовершенствования врачей. За время работы на кафедре занимался хирургическим и консервативным методам лечения ЛОР органов в соответствии с высшей квалификационной категории, стал автором множества изобретений и рационализаторских предложений. Своими медицинскими знаниями он делился с врачами, приезжающими на курсы повышения квалификации. С его участием издано множестве методических рекомендаций и учебных пособий для врачей и студентов.
До последнего дня жизни Аркадий Давыдович лечил больных, учил студентов и врачей, воспитывал своих любимых детей и внуков. Умер Аркадий Давыдович в окружении своей семьи.
