В Томской области стартовали Всероссийские образовательные мероприятия «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!».

Фонд президентских грантов поддержал проект «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!», реализуемый в 2018-2019 годах Центром бюджетного мониторинга (Республика Карелия).
Цель проекта «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!» - формирование у школьников и студентов осознанного понимания возможностей построения престижной карьеры и успешной жизни в Арктике и на Дальнем Востоке с целью вовлечения их в реализацию масштабных арктических и дальневосточных проектов при помощи системы мероприятий по прогнозоориентированной профессиональной ориентации.
Томская область подключилась к проекту «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!» с начала 2019 года. 
В рамках Всероссийского образовательного мероприятия  «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока!» в МБОУ «СОШ № 84» ЗАТО Северск прошли в десятых  классах уроки на тему «Начни трудовую биографию с Арктики». Участниками данного события стали 30 обучающихся.
21 марта в МБОУ «СОШ № 84»  ЗАТО Северск состоялся  открытый урок на тему «Начни трудовую биографию с Арктики», в котором приняли участие  19 обучающихся 10 класса, Казнева Юлия Геннадьевна - начальник отдела профориентации и профобучения ОГКУ ЦЗН ЗАТО Северск, Ермолаева Ольга Сергеевна – ведущий психолог отдела профориентации и профобучения ОГКУ ЦЗН ЗАТО Северск и другие эксперты.
С приветственным словом к школьникам обратилась ведущий психолог отдела профориентации и профобучения ОГКУ ЦЗН ЗАТО Северск Ермолаева Ольга Сергеевна, которая в своем выступлении показала выбор профессий, востребованных в организациях, ведущих хозяйственную деятельность на территории Арктики и Дальнего Востока.
Вели урок Кудряшова Вероника Николаевна, учитель информатики, выпускница программы переподготовки педагогических и управленческих кадров для систем выявления и поддержки одаренных детей и молодёжи «Большие вызовы» (ОЦ «Сириус», 2018 год) и Полушина Ольга Аркадьевна, учитель биологии, кандидат биологических работ, член организационного и программного комитета конкурса проектных, исследовательских и реферативных работ школьников «Мир начинается с меня» (аккредитованного мероприятия регионального банка данных «Молодёжный кадровый ресурс Томской области»). 
В начале урока учащимся было предложено пройти  профориентационное тестирование - тест профессиональных предпочтений Голланда, целью которого являлось определить типы профессий, которые в наибольшей степени соответствуют особенностям учащихся, чтобы узнать, какая из сфер деятельности больше всего им подходит, а также для дальнейшего профессионального самоопределения. Затем учащиеся посмотрели видеоролик «История Арктики», созданный Беловой Елизаветой ученицей 10 класса. Далее школьники были ознакомлены с основными разделами Интернет-портала, с востребованными специальностями по регионам Арктики,  выступили с докладами  «Нефтедобывающая промышленность», «Энергетическая промышленность Арктики. Полуостров Ямал», «Журналисты в Арктике», «Социальная сфера. Образование. Здравоохранение. Туризм». В конце урока десятиклассники зарегистрировались на сайте «Прими участие во всероссийском профориентационном уроке»  и в online режиме заполнили анкету о выборе профессии. Все учащиеся пришли к общему выводу, что такие образовательные мероприятия, посвященные профориентации необходимы.






