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Об итогах конкурса

методических разработок


Уважаемые коллеги!
ОГБУ «Региональный центр развития образования» информирует об итогах открытого конкурса методических разработок, посвященных Году экологии и особо охраняемых природных территорий (далее – Конкурс), который проводился на базе Центра экологического образования МБОУ «Тогурская СОШ» Колпашевского района.

Целью Конкурса стало привлечение педагогов к проблемам экологического образования.

В Конкурсе принял участие 61 педагог из 38 образовательных организаций 9 муниципалитетов Томской области (г. Томск, ЗАТО Северск, г. о. Стрежевой, Александровский, Бакчарский, Верхнекетский, Колпашевский, Первомайский и Томский районы).

По результатам Конкурса были определены победители и лауреаты.
Победители:
· Андреева Наталия Николаевна, МБОУ ДО «Детский эколого-биологический

центр» г. Колпашево (Классный час - Беседа «Лес»);
· Немельгина Галина Владимировна, МАДОУ «ЦРР – Детский сад «Золотой ключик» Колпашевского района (Блок конспектов по экологическому образованию дошкольников «Среда обитания животных»);

· Полушина Ольга Аркадьевна, Кудряшова Вероника Николаевна, МБОУ «СОШ № 84» ЗАТО Северск (Разработка урока «Богатство Томской области – дикоросы: грибы, ягоды, кедр и лекарственные травы»);

· Гарейшина Инна Георгиевна, МАОУ «Малиновская СОШ» Томского района (Дистанционная интеллектуальная игра-викторина по биологии и экологии «СЛОН»);
· Гребенникова Елена Викторовна, Дурынина Оксана Борисовна, Шведова Светлана Александровна, МОУ «СОШ № 5 с углубленным изучением отдельных предметов» г. о. Стрежевой (Внеклассное мероприятие в рамках школьной предметной недели окружающего мира «Экологический календарь»).

Лауреаты:
· Абдуллаева Лилия Хамзаевна, Фомина Елена Юрьевна, Мальцева Полина Александровна, МБДОУ Детский сад № 89 общеразвивающего вида г. Томска (Методическая разработка «Приключения колобка»);
· Абрамова Людмила Николаевна, МБДОУ «ЦРР – детский сад № 21» г. Томска (Путешествие по экологической тропе «Тайны Природы»);
· Андреева Наталия Николаевна, МБОУ ДО «Детский эколого-биологический центр» г. Колпашево (Экологический квест «Друзья природы»);
· Астафьева Оксана Павловна, МБОУ ДОД «ДЭБЦ» г. Колпашево (Внеклассное мероприятие – Познавательная игра «Сокровища природы родного края»);
· Дмитриева Галина Фератовна, МАОУ «Улу-Юльская СОШ» Первомайского района (Квест-игра «Будь природе другом»);
· Дубакова Лариса Геннадьевна, МБОУ ДО «Детский эколого-биологический центр» г. Колпашево (Внеклассное мероприятие «Путешествие в Зооград»);

· Дубинина Марина Васильевна, МБОУ ДО «Детский эколого-биологический центр» г. Колпашево (Методические рекомендации к организации внеклассных мероприятий, приуроченных ко «Дню птиц»; Разработка занятий «Птицы зимой», «Месяц лютого голода», «Пернатые изобретатели»);
· Жулина Наталья Алексеевна, МАДОУ «ЦРР детский сад с. Моряковский затон» Томского района (Проект «Сохраним жизнь Елочки»);
· Исалиева Толганай Александровна, МОУ «СОШ № 5 с углубленным изучением отдельных предметов» г.о. Стрежевой («Путешествие по экологической тропе»);
· Левчугова Валентина Владимировна, МБОУ «Бакчарская СОШ» Бакчарского района (Классный час «Почему воду нужно беречь?»);
· Макарова Вера Геннадьевна, МКОУ «Старо – Короткинская ООШ» Колпашевского района (Классный час «Природа – наш родной дом!»);
· Мотовилова Людмила Ивановна, Филиал № 5 МАДОУ «Верхнекетский детский сад» (Проект «Родному поселку – чистоту и уют»);
· Нагорнова Олеся Сергеевна,  МБОУ ДО «Детский эколого-биологический центр» г. Колпашево (Разработка урока «Очистка и обеззараживания воды в природных условиях»);

· Трифонова Ольга Юрьевна, МБОУ «Тогурская СОШ» Колпашевского района (Разработка урока «Биотические факторы»);

· Усанова Ольга Константиновна, МАОУ гимназия № 55 им. Е. Г. Вёрсткиной г. Томска (Разработка урока «Экология Томской области»);
· Хакимова Альфия Мунировна, МАДОУ «ЦРР детский сад с. Моряковский затон» Томского района (Проект «Сохраним жизнь Елочки»);
· Чуб Оксана Викторовна, Синеутесовский филиал МАОУ «Спасская СОШ» Томского района (Разработка урока «Экология человека. Правила здорового питания»);

· Щелкунова Анна Андреевна, МБОУ ДО ДДТ «Искорка» г. Томска, Центр досуга «Доминанта» (Внеклассное мероприятие «Мой край Сибирский»).
Всем участникам, приславшим свои методические разработки на Конкурс, будут выданы сертификаты участника. Победители и лауреаты Конкурса будут награждены дипломами ОГБУ «Региональный центр развития образования» и МБОУ «Тогурская СОШ» Колпашевского района.
И.о. директора







           Е.В. Захарова
Ковалев Егор Владимирович
Бен Саид Маргарита Анатольевна
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