     История посёлка Первомайский. 
Посёлок Первомайский -  один из самых молодых населённых пунктов Воткинского района. Свой день рождения официально посёлок считает от указа Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР № 51/5 от 28 апреля 1959 года когда вновь возникшему населенному пункту Воткинского района было присвоено название «Первомайский». Тогда же были объединены Камский и Черепановский сельсоветы в один, Первомайский сельский совет – центром совхоза «Воткинский».                                                                                                 Но ничто не возникает на пустом месте.
                           Так было…
Слава совхоза «Воткинский», когда – то крупнейшего и одного из самых успешных хозяйств района, в 80-е годы гремела по всей республике. Путь его начинался в 1931 году с крошечного колхоза, образованного на левом берегу реки Сива. Первыми машинами на полях были конные косилки да жатка,  вращаемые вручную очистительные сортировки зерна. А стоимость основных фондов составляло всего – то 8 тысяч рублей.
Постепенно хозяйство крепло и к началу Великой Отечественной войны здесь насчитывалось уже 633 коровы, дававших в среднем 2036 кг. молока в год. В автопарке – 19 тракторов, 5 зерновых прицепных комбайнов и 3 автомашины. Война, конечно, подкосила совхоз «Воткинский», как сотни и тысячи других колхозов и совхозов страны. Мужики ушли на фронт, а оставшиеся в тылу старики, бабы да подростки тянули лямку непосильного труда, как могли. Кстати, на месте, где позже и был выстроен поселок Первомайский, в те годы находился лагерь военноплённых. Старожилы  вспоминают, что располагался он примерно там, где позже стояли совхозные теплицы.
После Великой Победы, когда страна, малость залечив раны, всерьёз взялась за развитие сельского хозяйства, совхоз резко «пошёл в гору». Это был целенаправленный и неуклонный и даже экономический  даже не рост, нет…Взлёт! 
К 1980 году стоимость основных фондов совхоза возросла до 8272000 рублей (Сравнить с 1931 годом!!!). На полях работали 100 тракторов, 50 автомашин, 25 зерноуборочных комбайнов, и множество другой сложной сельскохозяйственной техники. Полторы тысячи дойных коров снабжали горожан молоком, на свиноферме насчитывалось 2 000 голов. В теплицах холодными зимами выращивали свежую зелень. В одном только Первомайском в тот момент насчитывалось 1672 жителя и 540 крепких частных хозяйств. Именно в те годы были в растущем посёлке построены школа на 520 детей, детский сад, Дом культуры, торговый центр, больница, коттеджи 25-ой серии и шестнадцатиквартирные дома.
Далеко за пределами посёлка, совхоза и Удмуртии известны были имена мастеров спорта Наталии Кузнецовой, Владимира Вольчука. Свой путь в большой спорт начинала здесь лыжный спорт  и прославленная олимпийская чемпионка  и чемпионка мира, слава и гордость республики и всей страны Галина Кулакова.

	
           Историческая справка  о Воткинском  районе 
( из архива совхоза «Воткинский» 1976 год)
	Вятские земли в 1498 году стали  частью  Московского  княжества. Всего  в  княжестве было 6 сотен. Чтобы  удобнее было  собирать  подати, земли  делили на сотни и на каждой  сотне был  свой наместник. Сотню, куда входили  Вятские земли, контролировал Пронка Янмурзин. Чтобы представить географическое положение можно  отметить, что по  территории Вятской  сотни протекали реки: Шаркан,Кивар, Большая и Малая Вотка, Сюр, верховье Ижа, реки Постол, Позимь, Кечёво и другие.
	 С конца 18 века больше проникает  русского населения в связи со строительством заводов. Появляются сёла с русскими названиями: Ильинское, деревня Забегаево,  деревня Косачёво, деревня  Волковка. 
	11 сентября 1780 года (при  Екатерине  Второй) была проведена  административная реформа и создано – 101 губерния. В Вятской губернии было создано 13 уездов. Уезды  делились  на  волости. Наш  район назывался  в то  время –
Вятская  губерния
Сарапульского  уезда
Вотская  волость
	В Вотскую волость входило -982 селения. Однако  уезды  были  очень крупными и управлять ими  было неудобно.
	В 1920 году проводили  опрос в Сарапульском уезде. Данные опроса показали, что часть населения  тяготеет к Ижевскому, часть  к  Сарапульскому и часть  к Воткинскому.  И по итогам  опроса 3 июля 1920 года происходит заседание исполкома, где были обсуждены  итоги опроса, то есть  о том, что  население желает  быть  под контролем  этих  городов. Данные  опроса поддержал Финансовый отдел, так как  удобнее  собирать налоги (отдел здравоохранения), удобнее проводить мероприятия по  здравоохранению, отдел народного  образования, работники  суда. Не поддержали эту идею только  ветеринары, они  высказались  за  централизацию.
	 В течение 5 – 6 лет определялись границы. Наш район в это время входил  в Уральский округ  кировской  области.
	В 1926 году приходит письмо, что необходимо представить письменный  аргументированный  доклад  в Москву, что данное деление  необходимо для  развития  хозяйственной  деятельности. Итогом работы  по районированию выходит Постановлением ВЦИК, подписанное председателем  ВЦИК  Калининым М.И.  от 4 ноября 1926 года.
Эта  дата считается  днём  образования  Воткинского района.
	В Воткинском  районе 1921 – 1922 года – 193  селения
1936 году (по данным переписи )- 180 населённых пунктов (19 сёл. Село – это селение, где есть  церковь. 2 посёлка. 8 деревень. 36 выселков. 32 барака, казармы, кардоны).   В районе  были  такие  названия  деревень: Неумоино (ныне с.  Камское), Грызуны (ныне Верх – Позимь, Кивара, Черепановка.
	Во время  строительства Чайковской ГЭС (1954 год)  в зону затопления попали  9 населённых пунктов (536 хозяйств). Были затоплены деревни: Гамы, Дёмино, Косачи, пристань Галёво, п. Закамский.  Примерно 2000 человек  в связи  с этим   переселились  на новые места  жительства. Населённые  пункты  стали укрупняться.  В связи  с этим стали  исчезать  мелкие деревни: Чирки, Лотки и др. Всего 77  населённых пункта  исчезли  в это время. Но в связи  с этим  организуются  новые  населённые  пункты:  посёлок  Первомайский, посёлок Новый, п. Лесное.
	Численность населения района  по годам:
1924 год – 39 000 человек,
1926 год – 41 000 человек,
1936 год – 32 000 человек,
1996 год – 23 800 человек.
	Большой отток населения дало  раскулачивание и ссылка раскулаченных. Например,  в Болгурах было раскулачено и выслано 21 хозяйство. ( Если хозяйство было крепкое, если нанимались  сезонные работники,  если имели  свой скот, то описывали даже сколько  горшков, столов, тулупов, роки, валенок, даже сепаратор был  признаком зажиточности, по всем  этим причинам люди подвергались  высылке с родных  мест,  то есть их раскулачивали)
 	Коллективизация началась массово в 1929 году, так как  по  отчёту за 1920 год  в коллективные  хозяйства объединено – 0, 4%, в 1929 году – 8, 2 % и в 1931 году – 75 %.
	На основании  указа Президиума Верховного Совета Удмуртской  АССР от 28 апреля 1959 года  «об объединении Сельских Советов Воткинского района»  Черепановский  и Камский  сельские  Советы  объединились  в один Первомайский сельский  совет с центром в  посёлке  Первомайский.
	В 1965 году  в Первомайском  сельском  Совете имелось  14 населённых пунктов ,где проживало 4 176 человек, на бюджете  сельского совета находилось 12  различных учреждений.
	В 1967 году Камский  сельский совет  стал  функционировать  самостоятельно. При Первомайском  сельском  совете  осталось 9  населённых  пунктов.
	До 1977 года первомайский  сельский Совет народных депутатов подчинялся  Воткинскому  районному  совету  депутатов  трудящихся.
	С 1977 года – Воткинскому районному Совету народных депутатов.
	В 1994 году советы реорганизованы в  администрации. Первомайская  сельская администрация  подчиняется  Воткинской  районной администрации.
	В 1996 году в Первомайской сельской администрации  имеется 4 населённых пункта, где  проживало 2 200 человек, существовал  один  совхоз «Воткинский», с общей площадью 12 888 га. 	
Первый  колхоз в районе – это  колхоз  «Двигатель» (деревня Кварса). (Сначала его  назвали «Казанка», так как  организаторы  колхоза  пришли  с речки  Казанки с Кировской области).
	Работа по вступлению в колхоз проводилась с перегибами, насильно загоняли  в колхоз, то есть коллективизации подвергаются даже куры и мелкий  рогатый скот. За что  в последующем  много чиновников было наказано. Вышла  статья Сталина «Головокружение от успехов» и пошёл  отток из колхозов. Так в районе в 1932 году – 57 % населения  состояло  в колхозе. Далее опять  идёт рост – в 1936 году – 72 %
	Названия колхозов самых первых – «Привет», «Камский  ключ», «Камский ключ», «Красный ручей», «Красноармеец», «Борьба» (деревня Черепановка), «Приволье»(деревня Дремино).  В одном  селе  было несколько  колхозов.
	В 1921 – 1922 годах  стали возникать советы, в эти годы  их было в районе – 114,  от 01. 01. 1924 известен  документ – «Письмо», отправленное к окружному исполкому по  утверждению 19  Сельских Советов. У нас был Черепановский Сельсовет. В 1950 году сельских  советов было  уже – 12.  В 1994 году они преобразованы  в  сельские  администрации.
	Историческая  справка  образования  Первомайской  сельской  администрации  Воткинского  района Удмуртской республики.
(Из архива  совхоза  «Воткинский», октябрь 1996 год)
	В 1930 году образовался  Черепановский  сельский  совет. На  территории Черепановского  сельского Совета с 1930 по 1931  годы были  образованы  колхозы «Борьба» (деревня  Черепановка),  колхоз  «Красный Пахарь»(деревня Луговая),  колхоз  «Красный  берег» (деревня  Чирки), колхоз «Моряк» ( деревня  Кузино), колхоз «18 МЮД»(деревня Пихтовка), колхоз «Приволье» (деревня Дремино).
 28 апреля 1959 года был  образован Первомайский  сельский  совет народных депутатов.
История  совхоза  «Воткинский»
Свиносовхоз  «Воткинский» был образован  на  территории  Воткинского района в 1931 году.  На  возвышенном месте левого  берега реки  Сива появились первые производственные помещения, затерявшиеся  в перелесках. Таких помещений  было несколько, первые рабочие совхоза  жили в Дремино. Подчинялся  совхоз  Наркомату  совхозов РСФСР.
В 1935 году в свиносовхозе «Воткинский», имелось 268  голов КРС, 2 305 голов  свиней,60 голов  лошадей, 12 пчёлосемей.
	Занимался совхоз и растениеводством, выращивали  зерновые  культуры на площади 1 917 га., картофель – 59 га., овощи – 26 га., кормовые культуры – 264 га.
	В наличии совхоза имелось6 сенокосилки конские – 5 штук, сенокосилки тракторные – 5 штук, грабли конские -8 штук,грабли  тракторные -2 штуки, сортировочная  машина – 1 штука, молотилки -1 штука. 	
В 1930 годах на основе раскулачивания отдельных хозяйств образовались  колхозы отдельных хозяйств 
С 1937 года свиносовхоз подчинялся « Удмуртсвиноводтресту»
С 1943 года  свиносовхоз  стал  именоваться  Молокосовхозом и подчиняться  Тресту  молочных  и свиноводческих  совхозов  Удмуртской АССР.
С 1947 года  молокосовхоз  подчинялся  Удмуртсовхозтресту, а с1957 года в  соответствии  с постановлением Совета  Министров УАССР
От 05.08.1957 года  молокосовхоз  стал  подчиняться  Министерству  Сельского  хозяйства Удмуртской  АССР
	 В разное  время   совхозом  «Воткинский»  руководили  директора:
1. Пищальников    - 1935 год
2.Глушков
3.Решетников
4.Соколов
5.Вяткин
6.Денисов – 1946 год
7. Булдаков
8. Голод
9. Кузнецов - 1950
10. Обухов
11. Мокин
12.Елистратов
13. Кривошей
14.Хохлышев
15.Понаморёв
16.  Ишметов
[bookmark: _GoBack]17. Иванов В.С.
18. Тиунов
   
















    
