Фукоидан в кардиологии

Многочисленные исследования, проведенные отечественны​ми и зарубежными учеными (Разумов А.Н., Бобровницкий И.П., Михайлов В.И. и др.,2004, Маслова Г.В. и др., 2003., ShigaY.,ShigaH.,2002) установили, что бурые морские водоросли и про​дукты их низкотемпературного гидролиза, являются легкоусвояемым пищевым продуктом, содержащим большое ко​личество микро- и макроэлементов, витаминов, полисахаридов (альгинаты, фукоидан, ламинарии) в соотношениях, близким к потребностям организма человека. Благодаря такому замечательному составу Fuсoidan рекомендован в комплексной терапии и при профилактике сердечно-сосудистых заболеваний. Наиболее сильно выражен эффект в следующих клинических группах:  ишемическая болезнь сердца, атеросклероз, артериальная гипертензия, постинфарктный кардиосклероз.

Первостепенной задачей леченияи вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний является борьбы с факторами высокого риска прогрессирования этих заболеваний: артериаль​ной гипертонией, гиперхолестеринемией, ожирением. Fucoidan, полученный из морских бурых водорослей, рекомендован в качестве диетического и лечебно-про​филактического питания в комплексном лечении больных с забо​леваниями сердечно-сосудистой системы. Данный продукт может использования с целью снижения уровня холестерина и доз ле​карственных препаратов, особенно обладающих фибринолитическими свойствами. Лечебно-профилактическое питание с использованием Fucoidan влияет на течение основного заболевания, а также, за счет нормализации обмена веществ в организме, оказывает положительное действие на сопутствующую патологию.

Одним из наиболее значимых факторов риска развития ишемической болезни сердца является атеросклероз. С каждым десятилетием атеросклероз «молодеет». В основе патологического процесса при атеросклерозе лежат нарушения липидного обмена и свертывающей системы крови. Атеросклеротические бляшки, закупоривающие сосуды, чаще возникают при повышенном содержании в крови холестерина и липопротеидов низкой плотности. Еще много лет назад ученые отметили хороший эффект при лечении атеросклероза препаратом йода. Большинство больных отмечало уменьшение головных болей, головокружений, снижение интенсивности приступов стенокардии вплоть до полного исчезновения их. Ученые выяснили, что йод препятствует свертываемости крови, а также нормализует ряд обменных процессов. Fucoidan благодаря природному йоду в своем составе способствует уменьшению вязкости крови и понижению тонуса сосудов, это нормализует артериальное давление. Серьезную роль в оздоровлении организма играют стерины, полиненасыщенные жирные кислоты, витамины и некоторые микро- и макроэлементы, также входящие в состав  Fucoidan. В  Fucoidan присутствует антагонист холестерина - бетаситостерин.  Все эти вещества способствуют растворению осевших на стенках сосудов холестериновых отложений, препятствуют развитию склероза сосудов, повышению ее свертываемости и образованию тромбов, значительно улучшают показатели крови. К тому же биологически активные компоненты фукоидана активизируют ферментные системы человека, что тоже способствует очищению сосудов. Снижение содержания холестерина в крови в большой степени объясняется и наличием в фукоидане полиненасыщенных жирных кислот типа омега-3. Аминокислота ламинин, также входящая в состав  Fucoidan, оказывает гипотензивное действие, снимает спазмы артериальных сосудов и уменьшает амплитуду сердечных сокращений без влияния на их ритм. Высокое содержание железа и калия обеспечивает балансировку важнейших физиологических функций, а также стимулирует образование столь необходимых красных кровяных телец. Селен также играет определенную роль в предотвращении сердечных заболеваний. У людей с низкими уровнями селена в крови риск коронарной болезни сердца на 70% выше по сравнению с теми, у кого нормальное содержание этого минерала.  Магний, содержащийся в продукте в необходимых дозах, позволяет людям, страдающим гипертонией, существенно снизить или полностью устранить потребность в диуретиках и других препаратах для снижения кровяного давления. Магний- один из самых важных минералов для сердечно-сосудистой системы, он действует практически на все первопричины гипертонии – избыток  инсулина в крови, низкий уровень калия и суженные кровеносные сосуды. Фукоидан и ингибирует и приостанавливает избыточный рост гладкомышечных клеток в стенке сосудов, что является одним из важнейших элементов в блокировании развития атеросклеротических бляшек, активирует ферменты, участвующие в бета-окислении жирных кислот, что в первую очередь способствует уменьшению уровня холестерина, улучшению жирового и углеводного обмена. Этим же объясняется нормализующее действие  Fucoidan на липидный спектр крови (достоверное снижение уровня триглицеридов, общего холестерина, холестерина липопротеидов низкой плотности и повышение липопротеидов высокой плотнос​ти) и уменьшение избыточной массы тела на 5-10 % в течение 2-3 месяцев приема продукта. Снижение протромбинового индекса (так называется один из важнейших лабораторных показателей, позволяющих контролировать склонность к тромбообразованию) у больных, получавших  фукоидан объясняется антикоагуляционной способностью фу​коидана, поскольку рядом исследова​ний  уста​новлено, что фукоидан, выделяемый из бурых мор​ских водорослей, по антикоагуляционной активности аналогичен природному антикоагулянту крови - ге​парину. Фукоидан, содержащийся в  продукте Fucoidan, обеспечивает 30% эффект антикоагулянтного действия гепарина; блокирует процесс тромбообразования, развития ДВС - синдрома и гемолиз эритроцитов, препятствуя развитию атеросклероза сердечно-сосудистой системы и сосудов головного мозга. Фукоидан улучшает микроциркуляцию, трофику тканей, уменьшает проницаемость сосудистой стенки и восстанавливает венозный кровоток нижних конечностей. В снижении протромбинового индекса  немаловажную роль играют витамины В6, С, никотиновая кислота и другие, содержащиеся в ламинариях.

Фукоидан тормозит развитие атеросклероза, уменьшая при этом содержание в сыворотке крови общего холестерина и особенно триглицеридов. Как основные источники жира, циркулирующего у нас в крови, холестерин и триглицериды нужны: холестерин – для построения сильных клеток, триглицериды – для энергии. Однако, если в течение длительного времени их концентрация остается на высоком уровне, возникают проблемы, грозящие перерасти в серьезные заболевания:

 

· атеросклероз почечных артерий и как итог – нефросклероз и хроническая почечная недостаточность; 

·  артериальная гипертония, плохо поддающаяся лечению;

• атеросклеротическое поражение сосудов полового члена на фоне курения, сахарного диабета или гипертонии является одним из наиболее серьезных факторов нарушения эрекции; 

· атеросклероз артерий нижних конечностей, сопровождающийся судорогами нижних конечностей, «перемежающейся хромотой» – болью в икроножных мышцах и мышцах бедер при ходьбе, которые быстро проходят в покое, жгучей или ноющей болью в ступнях и пальцах ног, язвами нижних конечностей;

•  атеросклероз сосудов головного мозга, он довольно долго может протекать без каких-либо проявлений и быть «миной замедленного действия», приводящей к развитию сосудистых мозговых катастроф – инсультов.

В результате исследования, целью которого явилось изучение влияния приема фукоидана на состояние липидного, углеводного обмена и уровень АД у больных с сердеч​но-сосудистыми заболеваниями, были получены следующие выводы. В результате курсового приема снизилась масса тела, повышенный уровень глюкозы, протромбиновый индекс, систолическое и диастолическое давление. Отмечено улучшение липидного спектра крови, что про​являлось в снижении общего холестерина, триглицеридов и липопротеидов. Данное исследование выявило нормализу​ющее влияние на па​тогенетические звенья сердечно-сосудистых заболеваний: артериальную гипертензию, тромбообразование, гиперлипидемию, избыточную массу тела, нарушенный углеводный обмен. У больных с ишемической болезнью сердца, атеросклеротический кардиоск​лерозом и стенокардией II—III ст. существенно снизилась частота возникновения болей в области сердца, интенсивность их значительно уменьшилась, отмечено относи​тельное улучшение кровоснабжения миокарда, увеличилась толерантность к физической на​грузке, расширился двигательный режим, кроме этого снизилась дозировка приема нитропрепаратов. У больных варикозной болезнью и тромбофлебитом глубо​ких вен голеней, при внутреннем при​менении  Fucoidan из морских бурых водорослей, отмечалось уменьшение болей в ногах, слабости, парестезии и отечности, по данным УЗДГ вен нижних конечностей отмечена положительная динамика. Полученные результаты свидетельствуют о существенном по​ложительном влиянии Фукоидана на нарушенные углеводный, липидный и электролитный обмен у больных с различными сердечно-сосудистыми заболеваниями.   Фукоидан оказывает благоприятное действие на функции сердечно-сосудистой системы: способствует нормализации нарушений сердечного ритма, благоприятно влияет на течение стенокардии у больных с ишемической болезнью сердца, позволяет оптимизировать процесс лечения миокардиодистрофий различного генеза (тиреотоксическая и этаноловая), эффективен при комплексной терапии гипертонической болезни и пограничной артериальной гипертензии у пациентов с нарушением вегетативной регуляции.

 

Способ применения:

• C целью достижения лучших результатов: внутрь за 20-30 минут до еды 40-50мл в день, в чистом виде или разбавляя в воде (соке). Дозу можно делить на 2 или 3 приема по 20–25 мл. Принимать  Fucoidan  рекомендуется натощак, утром или вечером. При наличии серьезных заболеваний печени и желчного пузыря можно принимать только в вечернее время, когда эти системы наиболее активны. Курс потребления 1–2 месяца (после 1 мес. перерыва повторить).

• Для профилактики: 

внутрь по 10–50 мл на 1–2 приема в день за 20-30 минут до еды. Рекомендуемый курс 4 банки по 400 мл. 

 

• Для профилактики: в виде аппликаций на участки с варикозно расширенными венами.
