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Новости  региона.

Сибирская Палата Ремесел  на «Ладье».
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Перед Новым годом на  XIX Выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка»  побывали  сибирские мастера, члены Правления Ассоциации «Сибирская Палата Ремёсел»  Вера Маллаева и Марина Козлова. Выставка, организованная  Ассоциацией «Народные художественные промыслы России» состоялась  в Центральном выставочном комплексе «ЭКПОЦЕНТР» на Красной Пресне, в Москве. 
       Выставочный стенд Веры Маллаевой, которая приехала на "Ладью" впервые, объединял самые разнообразные работы нескольких новосибирских мастеров. Там были представлены ювелирные  деревья из бисера, украшения ручной работы, выполненные в разных техниках, посохи дождя и много других интересных изделий, отмеченных особым вниманием организаторов и  посетителей выставки. На стенде предпринимателя Марины Козловой, неоднократной участницы   "Ладьи",  были представлены  оригинальные вязаные головные уборы ручной работы, привлекающие как постоянных, так и новых покупателей, коллег-мастеров. Для рекламы новой общественной организации  Новосибирской области, Сибирской Палаты Ремёсел,  на выставку были доставлены из Новосибирска журналы. Членам Палаты удалось заключить соглашение с организатором  "Ладьи"  о  сотрудничестве и информационном обмене.    
         В январе на сайте  Ассоциации "Народные художественные промыслы России" появилась информация    о конкурсе "Новосибирский сувенир", организатором которого является   Сибирская  Палата Ремёсел, а на сайте Палаты   размещён пост-релиз Выставки-ярмарки "Ладья. Зимняя сказка". 

       Тема сохранения и возрождения народных художественных промыслов актуальна и своевременна. Разнообразие ассортимента, красота и самобытность  изделий народных умельцев, мастеров традиционно поражает воображение и позволяет зарядиться энергией творчества. 

Поездка на «Ладью» вдохновила сибирских мастеров  на новые проекты и инициативы, но это впереди, а сейчас Оргкомитет продолжает получать заявки на областной конкурс «Новосибирский сувенир».

 Приглашаем предпринимателей принять участие в  конкурсе. С Положением можно ознакомиться на сайтах организаторов:

http://nato-nsk.ru/mod.document/action.show/id.1303
http://www.fpirtis.ru/page164/
                                                               Член правления Палаты    Марина Козлова.
