Олимпиадные задания теоретического тура в вопросах.
11 класс.
1. Травмы, получаемые в домашних условиях, наиболее частые причины травм.
В домашних условиях чаще всего люди получают открытые повреждения кожи, тканей и внутренних органов и закрытые повреждения (ушибы, растяжения, переломы, вывихи, разрывы связок). Причинами этих травм является невнимательность при работе и игре, неосторожное обращение с колющими и режущими предметами, неумелое обращение с инструментами.
2. Травмы опорно-двигательного аппарата, возможные причины травм, меры профилактики.

К травмам опорно-двигательного аппарата относятся: закрытые и открытые переломы; растяжения и разрывы связок; вывихи. Причинами этих травм обычно бывают удары по конечностям, падение на руку или ногу, резкое подворачивание стопы, рывки в суставах. Чтобы избежать травмирования, следует строго выполнять правила безопасности при проведении различных работ (особенно погрузочно-разгрузочных), к занятиям физическими упражнениями и спортивным играм приступать только после разминки, в ненастную погоду (особенно в гололед) и по льду передвигаться, соблюдая меры предосторожности.
3. Обеспечение пожарной безопасности в местах проживания.

Причинами возникновения пожаров в жилых, производственных и служебных помещениях являются: неисправности электросети и электроприборов; утечка газа; возгорание бытовых приборов, оставленных под напряжением; использование самодельных и неисправных отопительных приборов; применение бензина для разжигания печей и каминов; оставление открытыми топок печей; шалости детей с огнем; неосторожность и беспечность при курении и множество других причин.
4.Основные составляющие здорового образа жизни :
· оптимальный уровень двигательной активности, обеспечивающий суточную потребность организма в движении;

· закаливание, способствующее увеличению сопротивляемости организма неблагоприятным воздействиям внешней среды и заболеваниям;

· рациональное питание: полноценное, сбалансированное по набору жизненно необходимых веществ (белки, жиры, углеводы, витамины и микроэлементы);

· соблюдение режима труда и отдыха;

· личная гигиена;

· отказ от вредных привычек: курения, употребления алкоголя и наркотиков.

5. Двигательная активность и ее влияние на здоровье:

· утренняя физическая зарядка - для более быстрого перехода от сна к бодрствованию;

· уроки физической культуры - научиться правильным движениям;
· динамическая пауза-форма активного отдыха во внеурочное время (лыжи, коньки, плавание, спортивные игры, и.т.п. );

· занятия спортом - высшая форма двигательной активности.

6. Лесные и торфяные пожары, их последствия. Профилактика лесных и торфяных пожаров.
Лесным пожаром называется неконтролируемое горение растительности, стихийно распространяющееся по лесной территории. По характеру распространения они подразделяются на низовые, верховые и подземные:
· при низовых пожарах пламя достигает в высоту до 50—150 см, а огонь на равнинах распространяется со скоростью 0,5—1,5 км/ч.
· верховые пожары охватывают верхний полог леса и распространяются со скоростью 8— 25 км/ч, а иногда и до 100 км/ч.
· подземные пожары возникают на торфяных почвах, распространяются со скоростью 2—10 м в день, но очень опасны и сложны для тушения.
Поражающими факторами лесных и торфяных пожаров являются огонь, высокая температура, задымление, выгорание кислорода.
Пожары при сухой погоде и ветре могут охватывать огромные территории. Они уничтожают растительность, лесных животных, выжигают из почвы перегной, наносят ущерб населенным пунктам, приводят к выводу из строя линий связи и электропередачи, разрушению мостов и трубопроводов. Часто во время лесных пожаров ожоги и травмы получают люди, а иногда бывают случаи их гибели.
В целях предупреждения пожаров в пожароопасный период в лесу запрещается:
· пользоваться открытым огнем (бросать горящие спички, окурки и вытряхивать из курительных трубок горячую золу);
· оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки или осколки стекла, так как, фокусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы;
· выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах и лугах, а также стерню на полях, расположенных в лесу;
· разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев.

7. Чрезвычайные ситуации техногенного характера. Общие понятия и определения. Классификация чрезвычайных ситуаций по масштабам их распространения и тяжести последствий.

Производственные аварии и катастрофы относят к чрезвычайным ситуациям техногенного характера. Они могут сопровождаться выбросами опасных веществ, пожарами, взрывами, затоплениями и другими тяжелыми последствиями для населения и природной среды.

Авария — это опасное техногенное происшествие, создающее на объекте, определенной территории или акватории угрозу жизни и здоровью людей и приводящее к разрушению зданий, сооружений, оборудования и транспортных средств, нарушению производственного или транспортного процесса, а также к нанесению ущерба окружающей среде.

Крупную аварию, повлекшую за собой человеческие жертвы, значительный материальный ущерб и другие тяжелые последствия, называют производственной (или транспортной) катастрофой.

По масштабу распространения и с учетом тяжести последствий чрезвычайные ситуации техногенного характера подразделяют на локальные (объектовые), местные, территориальные, региональные, федеральные.

Существует также понятие «глобальная чрезвычайная ситуация». Поражающие факторы и воздействие такой чрезвычайной ситуации выходят за пределы одного государства.

К чрезвычайным ситуациям техногенного характера относятся транспортные аварии, пожары и взрывы, аварии с выбросом химически опасных, радиоактивных и биологически опасных веществ, внезапное обрушение зданий и сооружений, аварии на энергетических и коммунальных системах жизнеобеспечения, на очистных сооружениях, гидродинамические аварии.

8. Расположите по старшинству звания вооруженных сил.

Маршал, генерал-лейтенант, лейтенант, прапорщик, сержант.
9. Правила безопасного поведения на улице в вечернее время.
Выходя вечером на улицу, не надо надевать дорогую, броскую одежду, украшения, брать большие суммы денег. Опасно выбирать маршрут движения, проходящий через пустыри, безлюдные скверы, глухие переулки и другие пустынные места. Нельзя принимать предложения прокатиться или подвезти от незнакомых водителей. Если появилось ощущение, что кто-то преследует, надо убедиться в этом и спешить к освещенному месту, звать на помощь людей.
10. Какие объекты относятся к радиационно - опасным?

К радиационно-опасным объектам относятся атомные электростанции, предприятия по изготовлению ядерного топлива, переработке и захоронению ядерных отходов, научно-исследовательские и другие учреждения, имеющие ядерные установки и стенды, транспортные ядерные энергетические установки, некоторые военные объекты.

11. Какие объекты относятся к аварийно -химически опасным?

К химически опасным объектам производства относятся предприятия черной и цветной металлургии, целлюлозно-бумажной, строительной, оборонной и медицинской промышленности, коммунального и сельского хозяйства. На этих предприятиях широко применяется хлор, аммиак, соляная кислота, сернистый ангидрид, фтористый водород и другие опасные химические вещества.
12. Как обеспечивается безопасность населения от оружия массового поражения (ОМП)?

Безопасность населения обеспечивается своевременным оповещением, использованием средств индивидуальной и коллективной защиты, временным укрытием людей в жилых и производственных зданиях, эвакуацией населения из зон возможного заражения.

13. Что относится к средствам индивидуальной защиты ( СИЗ)?
 К СИЗ относятся: 
· СИЗ органов дыхания (противогазы, респираторы и подручные средства);

· СИЗ кожи (ОЗК, Л-1, плотная одежда);

· медицинские средства защиты (аптечка индивидуальная, индивидуальный противохимический пакет).

14. Что относится к коллективным средствам защиты?

К коллективным средствам защиты относятся:

· убежища, противорадиационные укрытия, открытые и перекрытые щели,  и другие приспособленные помещения.
15. Способы эвакуации.

Эвакуация производится следующими способами:

· пешим порядком;

· транспортом (каким-либо одним видом транспорта);

· комбинированный (несколькими видами передвижения).

16. Общие понятия о ВИЧ инфекции и СПИДе.

Синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД). Вирус, вызывающий эту болезнь, получил название ВИЧ (вирус иммунодефицита человека). ВИЧ поражает те клетки нашего организма, которые предназначены для борьбы с вирусной инфекцией. Конечная стадия заболевания - СПИД. Лекарств  против СПИДа нет, имеющиеся препараты лишь продлевают состояние ВИЧ-инфицированности, не давая человеку заболеть СПИДом и погибнуть.
17. Предназначение Вооруженных сил РФ.
ВС РФ предназначены для отражения вооруженной агрессии против государства, вооруженной защиты территории, выполнения международных договоров.
18. Какие воинские звания на флоте(ВМФ) соответствуют армейским , в Вооруженных силах РФ:

-ефрейтор                                                                          старший матрос

-прапорщик                                                                       мичман

-капитан                                                                             капитан-лейтенант

-майор                                                                                капитан 3ранга

-полковник                                                                        капитан 1ранга
ВС состоят из органов военного управления, видов ВС, родов войск, тыла и других войск.

19. Перечислите 5 факторов, отрицательно действующих на здоровье человека при длительной работе на компьютере:
Нагрузка на зрение, гиподинамия, электрические поля, элетромагнитное излучение, длительная статическая нагрузка.
20. Какие Законы определяют основы военной службы?
· закон «О безопасности»;

· закон «Об обороне»;

· закон «О воинской обязанности и военной службе»;

· закон «О статусе военнослужащих»;

· другие.

