ПРОСВІТА: ПРО ЩО ВОНА МАЄ БУТИ?
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            У цій доповіді хочу розповісти не про те, якою повинна бути освіта та просвіта. 

Я хочу розповісти про конкретні знання, які саме і є просвітницькими. Знання, які передують академічним наукам і без яких всі дисципліни, яким нас навчають у школах та ВИШах є профанованими, «урізаними».  Часові межі доповіді дозволять спинитись лише на одному, але життєво важливому моменті нашого буття.
            Це знання про ритми, у яких ми живемо. Бо все навколо нас і всередині нас пульсує  і ритмічно коливається. Це норма життя. Все є енергія. Все є частота. Все є ритм. З народженням ідеї  або з народженням людини чи країни запускається її особистий ритм, її особиста частота.  Знаючи принцип будови  або поведінки ритмів ми можемо точно встановлювати моменти (періоди) успіху та кризи.
           Це правило стосується здоров’я людини, успіху справи,  прогнозування подій у житті тощо. Стосовно держави так само. Дата народження держави запускає її особистий ритм розвитку. На шляху цього ритму є підйоми і спади. Важливо знати, коли саме підйоми, а коли саме спади, щоб активно діяти під час підйомів та «пересидіти» під час спадів. Такі ритми називаються космічними, тому що вони існують завжди незалежно від того, знають люди про них чи ні. Дія цих ритмів невідворотна. Якщо у випадку людського життя, що задається датою народження, з якої запускається ритм або програма на все життя – то з нею нічого вдіяти не можна. Програма буде працювати будь що. Можна лише ослабити болючі моменти, якщо людина дізнається, як це зробити
          А у випадку з країною, яка проголошує дату свого народження – то цю дату можна змінити, проголосивши іншу дату і зафіксувавши цю іншу дату офіційно у документах держави. 
          Якщо Україна залишиться з датою народження  до 2004 року, то буде продовжуватись сценарій (програма) розпаду держави протягом шістдесяти років. Древні свідоцтва кажуть, що такого довгого періоду занепаду не переживе жодна країна. Тому треба змінити дату народження України, спираючись на події, що відбулись, починаючи з 2004 року. Рік народження має бути не раніше 2004 року!

           На слайдах ви бачите, як графічно виглядають  ритми (цикли). Це спіралі, синусоїди. Ми ці графіки вивчаємо в навчальних закладах стосовно технічних питань. А повинні в першу чергу вивчати ці графіки стосовно космічних ритмів. Це і є просвіта для людей, що живуть тут у наш час. Бо знання про космічні ритми древні і вони завжди оберігались жрецями  від простих людей, щоб легше було управляти цими людьми. Задаються ці ритми рухами зірок  величезного годинникового механізму – Всесвіту. Це треба знати.
