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Обидва процеси, i освiта i просвiта, самостiйнi. Суспiльство може лише надати шанс та умови для  самоосвiти i побудови особистої картини cвiту (онтологii).  Сподiватись на таке в умовах сьогодення не приходиться – нiяких умов, а тим бiльше шансiв нiхто не надасть i не створить.
За радянських часiв вибудовувалась єдина для всiх онтологiя (комунiстична iдеологiя, мораль i етика). В тi часи зберiгалось ще з царських часiв мiнiстерство просвiти (просвещения),  iснувало видавництво «Просвещение», яке випускало всю учбову лiтературу, iснувала сфера «просвещения», але   вже не було просвiтництва i не було  вiдповiдно «просвещенного» суспiльства. Коллапс в СРСР супроводжувався i коллапсом  просвiтництва, який докотився до наших днiв.
 Освiта традицiйно базується на трансляцiї знань, котрi, як правило, систематизованi та предметно окресленi. А просвiта – це процесс формування картини свiту.
«Освiта без просвiти по свосму принципу осколкова i фрагментарна (безпросвiта). Тому сучаснi онтологiчнi  уявлення – це пазл, який не складасться  в змiстовну картину, це клiп-онтологiя, коротка i  незв’язна.
Будь-яка суспiльна формацiя пiддасться схематизацiї, а формацiя, в якiй знаходимося ми, лише характеризусться :
- цинiзмом

- бездiяльнiстю

- безсовiстнiстю

- i вiдсутнiстю вiри (напускне  християнство, яке ми демонструємо, до вiри не вiдноситься)».

«Принциповi схеми рабства i феодалiзму, капiталiзму i ринкової економiки, радянського комунiзму i «соцiалiзму», планової економiки iснують в численних варiацiях, але те, що вiдбувасться в нашi днi –  це морок, «влада темряви», безобразна безóбразнiсть, моральний та етичний хаос».
Щоб вилiзти з цього стану потрiбно мати «пiд ногами» тверду опору. Ми, однодумцi, дiйшли згоди що це буде Система цiнностей.
Пiд час створення Системи цiнностей ми з вами стикнулись з тим, що iснує безлiч цiнностей, у кожного свої. Вони рiзнi як за важливiстю для самої людини, так i для навколишнього середовища, для соцiуму. Цiнностi вiдображають картину свiту кожноi  окремої людини i  суспiльства в цiлому. Коли вони не систематизованi, а зваленi «в одну купу» розiбратись в них неможливо. Тому було запропоновано створити такi собi «полицi» - схему, яку я назвала Системою цiнностей, щоб розмiстити цiнностi по важливостi та напрямках.
Автори стверджують, що  схема завжди мiстить в собi картину свiту, (онтологiчний змiст), а якщо немас картини свiту (онтологii),  то нема сенсу займатись схематизацiєю (систематизацiєю). Пiд час розробки схем вiдбувається спроба зрозумiти власну самоконструкцiю. При цьому схема дозволяє, вiдчепившись вiд неї,  активувати наше мислення i бути вiльним вiд нього. Без схеми ми плутались би у власних ногах i думках. Схематизацiя – це процесс, а схема – це акт самовизволення.
«Ми стасмо демiургами: слiв, змiсту, понять. Це чудово розумiли античнi греки: їх боги могли карати, мститись i калiчити долi  людей, але вони, безсмертнi, не могли вбити людину, смертного, тому що вона вiльна у свосму мисленнi, розумiннi, рефлексii, схематизацii i словотворчостi». Тобто, наша робота була  вчасною та необхiдною. Ми схематизували, систематизували, створили основу для «витягування» нас всiх з трясини «безобразної  безʹобразностi».
Виходячи з наведенного вище, я посилаюсь на висловлювання нашого сучасника – Володимира Африкановича Нiкiтiна, який на одному з наших форумiв сказав, що нам потрiбно створювати простiр, мiсця  для мислення i його породжень. 
Я повнiстю погоджуюсь з цим. На цьому неодноразово  акцентували увагу доповiдачi наших форумiв. Була пропозицiя створити платформу для спiлкування в мережi iнтернет, але для просвiти це не вихiд. Просвiта – це глибоке занурення в невiдомi бiльшостi людей свiти, у таємницi минулого, в космiчнi глибини, в таємницi видимих i невидимих складових людського тiла, у таємницi символiв, чисел, геометричних  фiгур, хiмчних елементiв  тощо. Це справжнi заняття, причому дуже цiкавi та дуже потрiбнi кожному – вiд маленької дитини до людей поважного вiку, вiд першокласника до професорiв та академiкiв. Тому самий пiдходящий спосiб отримувати такi знання (я називаю їх iнеологiчними) – це навчання, як з першого классу у звичайнiй школi.  Зараз таке навчання може вiдбуватись дистанцiйно. 
Взагалi основне, на що нацiленi iнеологiчнi знання, це насичення ними людини до стану, коли людина вiдчує себе часткою Всесвiту. Такому неможливо навчитись, таким можна лише СТАТИ, але стати можливо лише за допомогою одержання просвiтницьких iнеологiчних знань. Це коли людина з стану «я вiрю» перейде в стан «я знаю, я вiдчуваю».
Це коли Я Є ВСЕ.
Шукайте пiдходящi для кожного з вас школи i вчителiв. Я сподiваюсь, що нами буде створено базу даних таких органiзацiй у найближчий час, у цьому роцi i ми її  розмiстимо на сайтi форуму. Запрошую на навчання в мiй «Центр розвитку дитини, людини та сiм’ї Сiн». 






