Сведения о доходах
Прокуратурой Богучанского района проведена проверка достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений Богучанского района, депутатами Богучанского районного и сельских советов. 

При проверке выявлено 85 нарушений федерального законодательства о противодействии коррупции.

По результатам проверки внесено 17 представлений, 7 из которых рассмотрены. К дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц. Остальные акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

Недостоверные сведения предоставлены 57 муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений Богучанского района.

В ходе проверки сведений о доходах, представленных главами муниципальных образований Богучанского района, а также руководителями муниципальных учреждений района также установлены нарушения Федерального закона  «О противодействии коррупции».

Муниципальные служащие необоснованно завышали  размер своего имущества при предоставлении соответствующих сведений, занижали  площадь имеющихся в собственности квартир, не отражали сведения о наличии в их собственности, собственности супруги (супруга) квартир, автомобилей и моторных лодок, имеющихся счетах в банках.

Депутаты предоставляли недостоверные сведения о доходах,  ценных бумагах, скрывали сведения о владении акциями  коммерческих организаций.

Устранение нарушений законодательства о противодействии коррупции находится на контроле прокуратуры Богучанского района.
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