«Прекращение деятельности индивидуальным предпринимателем»

В прокуратуру нередко обращаются граждане с вопросом, возможно ли прекращение ими деятельности в качестве индивидуального предпринимателя при наличии задолженности по уплате налогов и страховых взносов в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования.

Порядок прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя предусмотрен Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 
Для государственной регистрации прекращения деятельности по собственной инициативе индивидуальному предпринимателю необходимо предоставить в налоговый орган:

- заявление о государственной регистрации по                                                                          форме № Р26001 (бланк заявления можно получить в регистрирующем органе, кроме того, он доступен в электронной форме в сети Интернет, в том числе,  на официальном сайте ФНС России «www.nalog.ru»);
- документ об уплате государственной пошлины, размер которой составляет 160 рублей;

-  документ, подтверждающий представление в территориальный орган Пенсионного фонда сведений, необходимых для формирования  индивидуального лицевого счета застрахованного лица (о страховом номере, фамилии, имени, отчестве, дате и месте рождения, адресе постоянного места жительства, гражданстве, документе, удостоверяющем личность); сведений о каждом работающем у индивидуального предпринимателя застрахованном лице (данные сведения входят в состав  расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам, ежеквартально, предоставляемым в Пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования); реестра застрахованных лиц, предоставляемого при уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию. Справку, содержащую перечисленные сведения, можно получить в территориальном подразделении Пенсионного фонда РФ. 

Регистрирующий орган не вправе требовать у заявителя представление иных документов, а также отказать в приеме представленных документов вне зависимости от их количества и содержания.
Важно отметить, что обязательным для осуществления государственной регистрации прекращения деятельности является предоставление индивидуальным предпринимателем заявления и квитанции об уплате государственной пошлины. Справку пенсионного фонда регистрирующий орган может получить самостоятельно путем направления межведомственного запроса, в связи с чем истребование ее у заявителя неправомерно.


В случае представления документов в регистрирующий орган непосредственно или через многофункциональный центр лично заявителем с представлением документа, удостоверяющего его личность; направления в регистрирующий орган в электронной форме документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью,  свидетельствование подписи заявителя в нотариальном порядке не требуется. Регистрирующий орган выдает расписку в получении документов.
Государственная регистрация осуществляется в срок не более чем 5 рабочих дней со дня представления документов в регистрирующий орган.  Статус индивидуального предпринимателя прекращается после внесения об этом записи в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.

Законом предусмотрен исчерпывающий перечень оснований для отказа в государственной регистрации при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.  Наличие задолженности по уплате обязательных платежей к данным основаниям не отнесено.

В случае отказа в государственной регистрации прекращения деятельности индивидуального предпринимателя решение регистрирующего органа обязательно должно содержать основание данного отказа. Указанное решение не позднее следующего рабочего дня с момента принятия направляется (вручается) заявителю.

Решение территориального регистрирующего органа об отказе в государственной регистрации может быть обжаловано в вышестоящий регистрирующий орган (Управление ФНС соответствующего субъекта РФ) в течение трех месяцев с момента его получения заявителем.

Несмотря на то, что наличие задолженности по уплате налогов и страховых взносов не препятствует прекращению деятельности индивидуальным предпринимателем, обязательства по ее погашению не снимаются. Территориальные органы налоговой службы и пенсионного фонда вправе взыскивать ее в принудительном порядке. 

В то же время фактическое прекращение предпринимательской деятельности не освобождает индивидуального предпринимателя от начисления и уплаты налогов и страховых взносов. Во избежание  накопления задолженности при фактическом отказе от осуществления деятельности в качестве индивидуального предпринимателя рекомендуется незамедлительно оформлять это решение юридически в указанном выше порядке.
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