«Работать по закону!»

Прокуратурой Богучанского района за истекший период 2016 года проведены проверки исполнения миграционного законодательства организациями, привлекающими к труду иностранных граждан.
Проделанная работа показала, что организациями в 2016 году уделяется большое внимание к соблюдению вышеназванного законодательства, однако факты незаконного привлечения иностранцев к труду до сих пор имеют место быть.
Прокуратурой Богучанского района за первое полугодие 2016 года выявлено 34 нарушения закона в сфере миграционного законодательства.

Проверками, проведенными в таких организациях как ООО «Мария», ООО «Домотека», ООО «Исток», установлено, что иностранные граждане осуществляют трудовую деятельность без оформления соответствующих документов. Так, в ООО «Мария» осуществлял трудовую деятельность гражданин КНР, при этом разрешение на работу по выполняемому виду деятельности данный гражданин не получал. В нарушение миграционного законодательства ООО «Мария» привлекло к труду иностранного гражданина без разрешения на работу. Аналогичные нарушения выявлены в ООО «Домотека» и ООО «Исток».

По результатам проведенных проверок прокуратурой района по каждому случаю нарушения закона возбуждены дела об административном правонарушении в отношении юридических и должностных лиц. Органами УФМС Богучанского района по результатам рассмотрения материалов виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на сумму свыше 1,5 миллиона рублей.

Проверкой ООО «Велесстрой» установлено, что данная организация привлекает иностранных граждан к труду.

Нормами миграционного законодательства закреплено, что при заключении либо расторжении трудового договора с иностранным гражданином организация обязана в 3-х дневный срок в установленном порядке уведомить территориальный орган УФМС.

В нарушение вышеназванного законодательства специалистом ООО «Велесстрой» уведомление о расторжении трудового договора с гражданином Кыргызстана в орган УФМС в 3-х дневный срок не направлено.
В результате проведенной проверки прокуратурой района в отношении специалиста ООО «Велесстрой» возбуждено дело об административном правонарушении, которое направлено в ОУФМС России Красноярского края в Богучанском районе для рассмотрения по существу. За данное правонарушение специалисту ООО «Велесстрой» грозит наказание в виде штрафа от 35 до 50 тысяч рублей.
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