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	Актуальність

	Актуальність  досвіду полягає в тому, що національно – патріотичне виховання має за мету формування рис і якостей учня згідно з його здібностями й інтересами у рамках державного виховання.

Сутність виховання полягає в тому, що в процесі його формується світогляд, мораль, високі естетичні смаки та ставлення учня як особистості до навколишнього світу.

Головна мета національно – патріотичного виховання – набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, досягнення високої культури спілкування людей, формування у дітей рис громадянина Української держави, розвиток духовності, прищеплення моральної, художньо – естетичної, правової, трудової, екологічної культури.

Це має сприяти більш цілеспрямованому, гармонійному розвиткові особистості школяра як громадянина і творчого, професійно діючого працівника.
Ми живемо у неспокійний час – час великих роздумів, сподівань. Сьогодні необхідно мислити і працювати по – новому, по – новому будувати процес виховання. 

Треба забезпечити умови для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних і власних інтересів. Формувати національну свідомість та людську гідність, любов до рідної землі, родини, свого народу, бажання працювати задля розквіту держави, готовності її захищати. Виховання правової культури – поваги до Конституції, законодавства України, державної символіки, знання та дотримання законів. Виховання поваги до культури та історії рідного народу. Формування мовної культури - рідної української мови. Духовна культура особистості, власна світоглядна позиція. Утвердження принципів загальнолюдської моралі: правди, справедливості, милосердя, патріотизму, доброти та інших чеснот. Виховувати кращі риси української ментальності: працелюбність, індивідуальну свободу, глибокі зв’язки з природою, толерантність. Забезпечення повноцінного розвитку учнів, зміцнення їх фізичного, психічного й духовного здоров’я.
У роботі використовую різноманітні традиційні та  інноваційні форми виховної діяльності, що сприяє успішному вихованню особистості.
Головною метою виховної роботи вважаю виховання багатої, розвиненої особистості, свідомого громадянина України.


	Наукові концепції та теорії

	     Становлення української державності, побудова громадянського суспільства, інтеграція України у світове та європейське співтовариство передбачають орієнтацію на Людину, її духовну культуру й визначають основні напрями виховної роботи з учнями, та модернізації навчально – виховного процесу.
В основу національної системи патріотичного виховання покладено національну ідею, як консолідуючий чинник розвитку суспільства й нації в цілому. Важливу роль у просвітницькій діяльності посідає відновлення історичної пам’яті про тривалі державницькі традиції України: Київська Русь, Литовсько – Руська держава, козацька держава, Гетьманщина,  УНР,  ЗУНР. Особливого значення набувають порівняльно – історичні відомості про переривання державності в інших європейських країнах, які на сьогодні являють собою потужні європейські нації. Спеціального розгляду потребують історичні обставини, які призводять до переривання державності.  Система патріотичного виховання передбачає формування історичної свідомості молодого покоління українців, що базується на вивченні історії боротьби українського народу за державну незалежність протягом       свого      історичного          шляху,       особливо 

у ХХ – ХХІ століттях. Форми  й методи виховання базуються на українських народних традиціях, надбаннях національної та світової педагогіки й психології.
Ідеалом виховання виступає різнобічно та гармонійно розвинена національно свідома, високоосвічена, життєво компетентна особистість, здатна до саморозвитку та самовдосконалення.

Головною домінантою щодо патріотичного виховання є формування у особистості ціннісного ставлення до навколишньої дійсності та самої себе, активної за формою та моральної, за змістом, життєвої позиції.

Виховуючи дитину ХХІ століття, необхідно пам’ятати, що ми виховуємо людину нової формації, майбутній інтелектуальний потенціал країни, її громадян – патріотів.



	Основна ідея

	 Педагогічна ідея досвіду:

- Повсякденне виховання поваги до Конституції держави, законодавства, державних символів – Герба, Прапора, Гімну.

- Формування національної самосвідомості, осмислення моральних та культурних цінностей, історії, системи вчинків,

які мотивуються любов’ю, вірою, волею, усвідомленням відповідальності.
· Виховання в учнів громадянської позиції; вивчення та популяризація історії українського козацтва, збереження і пропаганда історико – культурної спадщини українського народу; поліпшення військово – патріотичного виховання молоді, формування готовності до захисту Вітчизни.

· Виховання поваги та любові до державної мови.
· Формування учня – громадянина, патріота України.
· Формування моральних якостей особистості, культури поведінки;
· Виховувати бережливе ставлення до природи, розвивати мотивацію до праці.


	Технологія реалізації ідеї

	Прагну виховувати в молодого покоління почуття патріотизму, відданості загальнодержавній справі зміцнення країни, активної громадянської позиції. Впроваджую форми і методи виховної роботи, що лежать в основі козацької педагогіки. Самокритично оцінюю свою роботу. Вірю, що школа стане для дитини осередком становлення громадяни-на – патріота України, готового брати на себе відповідальність, самовіддано розбудовувати країну як суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єдності української нації та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві.
  

	Форми, методи, прийоми, засоби

	Виступ на засіданні шкільного методичного об'єднання класних керівників, виховні заходи.

	Результат застосування

	У роботі вважаю найголовнішим, щоб діти вірили в духовні сили та майбутнє країни, любов до праці на користь народу, усвідомлення моральних та культурних цінностей; знали історію, звичаї, обряди, символіку як всієї країни так і її регіонального різноманіття. 
Головною домінантою національно – патріотичного виховання дітей вважаю формування у особистості ціннісного ставлення до суспільства, держави та самої себе; відчуття своєї належності до України, усвідомлення єдності власної долі з долею своєї країни; активної за формою та моральної, за змістом, життєвої позиції.

Як класний керівник прищеплюю любов до рідної країни, намагаюся створити умови, у яких дитина зрозуміє свою значущість для суспільства, буде самовдосконалюватися, знайде свій ключ до успіху. 
      

	Критерії ефективності

	Педагогічний досвід класного керівника повинен мати результативність, відповідати сучасним вимогам. Педагог повинен досягти поставленої мети, позитивних результатів  навчання і виховання.
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	Висновки

	Виховна робота – важлива діяльність класного керівника. З відповідальністю виконую свої обов’язки. Намагаюся виховувати в учнів любов до рідного краю, прищеплюю загальнолюдські духовні цінності: добро, справедливість, красу; формую почуття патріотизму, гордості за героїчне минуле і сучасне.  У своїй роботі використовую різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності, а головне, щоб вони давали бажаний результат.



