" Інноваційні технології навчання у розвитку творчих здібностей учнів на уроках української мови та літератури " (з досвіду роботи)

   Духовне оновлення нашої держави, процес демократизації суспільства передбачають створення сприятливих умов для утвердження атмосфери творчості, багатогранного розвитку особистості, її обдарованості. Завдання щодо виховання людей із високим творчим потенціалом постає не лише як актуальна проблема сучасної педагогічної науки та практики, але і як соціальна необхідність.

   Життя доводить, що в складних умовах, які постійно змінюються, найкраще орієнтується, приймає рішення, працює людина творча, гнучка, креативна, здатна до генерування і використання нового (нових ідей, задумів, нових підходів та рішень). Це людина, „яка володіє певним переліком якостей, а саме: рішучістю, вмінням не зупинятися на досягнутому, сміливістю мислення, вмінням бачити за межі того, що бачать сучасники і бачили попередники”.

     Пріоритетним завданням навчально-виховного процесу в сучасній школі є всебічний розвиток школярів, зокрема творчих здібностей особистості.

     Розвивати творчі здібності можна по-різному. Окремі учні (обдаровані) переважно самостійно тренують свої задатки, щоб розвинути їх у здібності, і удосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. Але для розвитку творчих здібностей більшості школярів важливою є саме роль учителя. Завдання педагога - управляти процесами творчого пошуку, йдучи від простого до складного: створювати ситуації, що сприяють творчій активності та спрямованості школяра, розвивати його уяву, асоціативне мислення, здатність розуміти закономірності, прагнення постійно вдосконалюватися, розв'язувати дедалі складніші творчі завдання.

    І єдиним, на мою думку, найефективнішим засобом досягнення мети є інноваційні технології навчання. Інноваційний підхід забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань, активне функціонування інтелектуальних і вольових сфер, сприяє розвитку творчої особистості.

    Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних  технологій навчання. Багато з них варті уваги сучасного педагога, який прагне дати якісний рівень знань, зробити урок цікавим, досягти максимального взаєморозуміння і співпраці між вчителем і учнем.

Саме тому я зупинилась на вирішенні науково – методичної проблеми 

« Інноваційні технології навчання у розвитку творчих здібностей учнів на уроках української мови та літератури».
     Робота над словом-образом під час вивчення літературних творів є надзвичайно важливою в моїй практиці. Учні вчаться знаходити в текстах різні художні засоби, помічають і розуміють авторські відступи, описи, переживання героїв, мотивують їх вчинки. Працюючи над текстом, я часто ставлю перед учнями проблемно-пошукові завдання,для вирішення яких діти актуалізують здобуті знання, застосовують власний життєвий досвід. А щоб обговорити будь-яку проблему, влаштовую диспут.

    Широке поле для творчої діяльності учнів відкривають творчі завдання:

-          складання казок, загадок (обов’язково з малюнками);

-          написання творів-мініатюр, творів-перевтілень у явища природи, образи-персонажі,

-          рольові ігри («Я – режисер» , «Я – учитель» тощо);

-          «усне малювання»;

-          різновиди творчого читання (виразне, за ролями, інсценізація);

-          спостереження над образною мовою твору;

-          використання компаративного аналізу (порівняльні характеристики образів одного або кількох творів, зіставлення різних творів);

-          аналіз літературного твору крізь призму сучасності;

-          продовжити художній твір;

-          скласти усну розповідь від імені письменника (Т.Шевченко. «Мої інтереси та захоплення», «Моя сім’я», «Моє життя на засланні»…);

-          взяти інтерв’ю в письменника, в головного персонажа твору;

-          написати лист одному із персонажів;

-          вибір власної позиції «Я так думаю…»;

-          підбір запитань для «Чарівної скриньки»;

-          створення «Асоціативного куща (рядка)», «Грон» (метод «Кластер»  - це стратегія навчання, яка закликає учнів вільно і відкрито висловлювати свої думки, здійснювати зв'язок між окремими поняттями, тому сприяє розвитку соціальних, інформаційних, полікультурних компетенцій, спонукає учнів до саморозвитку, самоосвіти, продуктивної діяльності).  

   Творче мислення – це спроба поєднати почуття, асоціації, символи, схеми… Тому важливе місце в моїй практиці посідають опорні схеми,що використовуються при характеристиці образів, аналізі мовних явищ тощо.

   На своїх уроках української мови пропоную  учням різноманітні вправи, які, окрім творчих здібностей, розвивають образне мислення, художнє бачення світу, розширюють словниковий запас, сприяють кращому засвоєнню семантики слів:

-          дібрати якнайбільше означень (епітетів) до слова («Розмалюй моє слово») ;

-          вибрати найвдаліший варіант слова;

-          дописати (відновити) віршовані рядки;

-          об’єднати кілька речень в одне;

-          замінити однозвучні слова;

-          розширити речення, вживаючи якомога більше другорядних членів;

-          дібрати означуване слово, до якого поданий прикметник був би епітетом .

   Такі вправи доцільно проводити у формі гри, змагання («Хто швидше?», «Хто більше?»). Як відомо, дух змагання активізує мислення і викликає зацікавленість. Така робота є необхідною ланкою в ланцюжку формування й розвитку креативної компетентності учнів. Це допомагає краще виявити вміння учнів аналізувати, порівнювати, робити висновки. Прикладом такого виду роботи є гра «Знайди помилку» або «Вилучи зайве».

   У методиці викладання мови і літератури порівняно недавно з’явився термін «вільні» тексти. Це узагальнена назва таких творчих завдань, як сенкан, твір за метафорою, вірш «Я», текст «Одинадцятислів’я», есе та інших видів робіт над створенням міні-творів.

   Одним із видів «вільних текстів» є есе. Есе як метод формування критичного мислення полягає у написанні тексту в довільному стилі.

    Есе може бути абсолютно вільним чи аргументованим, п’ятихвилинним чи десятихвилинним. Цей прийом розвиває в учнів уміння відстоювати свою позицію; зважено розглядати різноманітні підходи до  проблеми, щоб приймати обґрунтовані рішення щодо неї; робити логічні висновки, формулювати самостійні судження і будувати переконливу аргументацію

   Сприяє розвитку критичного мислення і такий прийом, як сенкан – це вірш, який синтезує інформацію і факти у стисле висловлювання, що описує чи віддзеркалює тему. Творча робота у стилі «сенкан» допомагає учням у первинному сприйнятті теми, спонукає до проблемної роботи над текстом, розвиває творчі здібності, уяву дитини, уміння нестандартно мислити. Це своєрідна цікавинка філософського змісту, що вимагає ретельного обміркування на основі глибокого розуміння речей. Кожен може відчути себе поетом, виявити власний погляд на прочитане, почуте. Таким чином, сенкан забезпечує високоефективну роботу з розвитку критичного мислення, спонукає учнів з великого обсягу інформації вичленити основну і відтворити її у стислій формі.

      Сенкан вимагає певної побудови. Це поетична мініатюра з 5- ти рядків за такою схемою:

1-й рядок – іменник (тема мінініатюри);

2-й рядок – прикметник до теми;

3-й рядок – дієслово чи дієслівні форми;

4-й рядок – фраза, яка передає особисте ставлення до теми;

5-й рядок – синонім до іменника в першому рядку.

    Приклади сенканів:

                 Мова
      Неповторна, безцінна
 Спілкуються, обмінюються, вчаться.
 Допомагає здобувати і передавати знання.
                   Думка.
 

       Ліна Костенко.
 Талановита, самобутня.
 Вражає, дивує, чарує.
 Ніколи не йшла на компроміс із совістю.
        Митець.
 

   Багато в чому схожий на сенкан і текст-одинадцятислів’я. Вимоги до «11-слів’я»: текст складається з 11 слів (значущих і службових), розташованих на п’яти рядках (1, 2, 3, 4, 1 слів у кожному рядку відповідно).

Перший рядок – колір, якість (прикметник).

Другий рядок – «про що пишу» (прикметник + іменник).

Третій рядок – тема розширюється, три слова.

Четвертий рядок – про себе, 4 слова.

П'ятий рядок – результат, висновок. 1 слово.

Наведу приклад «11-слів’я» на тему «Поезія».

  Неповторна.
  Інтимна поезія.
 Краса поезії вічна.
 Я люблю читати вірші.
 Мрія!
 

  Твір за метафорою складається з 6-ти характеристик, розташованих у певній послідовності: колір – смак – запах – зовнішність – звук – якість переживань. Перше слово кожного рядка є назвою вірша.

  Наприклад:

      Книга   
     Книга – це яскраві відкриття.
     Книга – це солодкі пізнання.
    Книга – це аромат світу.
    Книга схожа на життя.
    Книга – це звуки оркестру.
    Книга – це радість життя.
 

   Вірш «Я» пишеться від особи, предмета або героя літературного твору. Словом «Я» починається кожен непарний рядок. Наприклад, вірш «Я», присвячений одному із героїв роману у віршах «Маруся Чурай»:

       Я Іскра Іван.
      У боях проливав свою кров.
     Я Іскра Іван.
    Захистити хочу любов.
   Я Іскра Іван.
   Прагну порвати підступності сіті.
  Я Іскра Іван
  Зберігаю любов до єдиної в світі.
 

За опорними словами скласти вірш-сповідь.

Роксолана
Я – українка і мати.

Я хотіла б знати, чи вистачить у мене  сил перемогти у цій битві, що зветься життям?

Я чую щебет солов’я.

Я бачу рідну земля, домівку, маму, тата.

Я хочу повернутися на Україну.

Я уявляю вільну, щасливу мою Україну, в якій панує мир і спокій.

Я відчуваю страх за майбутнє моїх дітей.

Я торкаюся рукою голівок  моїх маленьких хлопчиків.

Я турбуюся про мою Україну.

Я плачу, коли бачу невільницький базар.

Я знаю, що недаремно віддала свою молодість чужині.

Я стверджую, що збережу кохання султана хоча б заради життя моїх дітей.

Я мрію, хоча б ще один раз побачити мою Україну.

Я намагаюся не втрачати надії у власну силу духу.

Я сподіваюся на вдячну пам’ять нащадків.

Я – українка і мати.

 

   Зацікавлення в учнів викликає метод «Кольористики». Колір показує, що художній текст не набір речень, а явище, в якому закодована мова людської душі. Я пропоную учням «розфарбувати» рядки поезій, намалювати «портрети» казкових героїв ( наприклад, Хухи-Моховинки, Потерчат, Хлопчика-Фігурки, Бумса тощо), зобразити картини, що постають в уяві після читання твору, створити «Кольористичний портрет душі героя» (наприклад, кольори душ Федька і Толика на початку і в кінці твору різко протилежні («Федько-халамидник»).

    Також метод «Кольористики» я поєдную із творчим завданням. Наприклад:

-Намалюй квітку кохання. На кожній пелюстці вислови власну думку: «Кохання – це…»

-Намалюй свої букви, добери до них характеристики.

   На етапі рефлексії зазвичай використовую такі методи та прийоми роботи, як «Прес», «Займи позицію», «Мікрофон», «Продовж речення» або «Незакінчене речення» тощо.

  Отже, на основі власної практики можу зазначити, що застосування інноваційних технологій  є прийнятним і оптимальним у викладанні предмета, значною мірою підвищує ефективність і якість його засвоєння та забезпечує наступне:

– демократизацію навчального середовища, позитивну взаємозалежність учасників навчально-виховного процесу;

–  забезпечення ситуації успіху для кожного учня і, відповідно, підвищення самооцінки суб'єктів навчання; 

– усвідомлене, критичне та оцінне сприйняття інформації (фактів, тверджень, положень, висновків), процесів і результатів;

– розвиток низки компетенцій  і компетентності учнів: знань, здатності вчитися, логічності, критичності, аналітичності, комунікативності, інформативності, технологічності, проактивності, креативності, здатності презентувати результати роботи,  лідерства, цілеспрямованості, самостійності, відповідальності, мобільності, адаптивності,  позитивної  взаємодії з іншими, толерантності, співпраці, роботі в команді, уникнення і вирішення конфліктів.

