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Уважаемые родители (законные представители)

Вы часто слышите о недофинансировании учреждений образования, о «незащищенных статьях» бюджета, на которые не выделяются деньги или выделяются не полном объеме. Все это так, однако согласно действующему законодательству органы власти и местного самоуправления несут ответственность за невыполнение функций, отнесенных к сфере их компетенции. И пока бесплатное образование гарантируется Конституцией и является основным и неотъемлемым правом, недофинансирование той функции недопустимо. 
Администрация образовательного учреждения не вправе требовать с родителей (законных представителей) каких-либо взносов на различные нужды учреждения, определяемые руководством учреждения. Тем более, не должно быть ситуации, когда родителям диктуют размер и периодичность внесения пожертвований. Авторитарное требование пожертвовать, например, определенную сумму на закупку современных наглядных пособий незаконно и является по сути побором.  Не вправе принимать решения о сборе с родителей пожертвований и родительские комитеты, общие собрания.
Принятие на родительских собраниях решений о сборе с родителей, пожертвований в виде фиксированной суммы в массовом порядке и в одних и тех же размерах является нарушением ФЗ РФ «Об образовании», ст. 574 ГК РФ. Пожертвование является личным и добровольным делом каждого. Внесение денежных средств (пожертвований) может осуществляться родителями только на добровольной основе. И только они вправе определять целевое назначение пожертвования.
Сложившаяся практика привлечения денежных средств родителей «на нужды учреждения» существенно противоречит принципу общедоступности образования, закрепленному Закона РФ «Об образовании» и существенно нарушает ч.2 ст.43 Конституции РФ, согласно которой гарантируется общедоступность  и  бесплатность  общего образования  в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.
            Приём ребёнка в МБДОУ не может быть обусловлен внесением его родителями (законными представителями) денежных средств либо иного имущества в пользу МБДОУ.                                                                                                               
            Убедительно прошу Вас не передавать денежных средств в руки воспитателям и другим работникам учреждения. Создавать родительские комитеты  в возрастных группах для помощи МБДОУ в реализации уставных задач. Особо подчеркиваю важность добровольных начал, единства мнений,  умения договариваться и решать все проблемы возрастной группы бесконфликтно. 
	В случае нарушения выше изложенного, заведующий МБДОУ и его работники не несут ответственность за решения, принятые родительским комитетом возрастной группы о сборе денежных средств (пожертвований) и за совершённые им действия.

С уважением к Вам, Татьяна Григорьевна



