Детский телефон доверия - самый популярный и широко известный вид экстренной психологической помощи детям. Вот уже 5-ый год, начиная с 17 мая 2009 года, Россия присоединилась к его празднованию. В школах проходят классные часы, Уроки доверия, творческие конкурсы, на которых дети узнают о Телефоне Доверия. Разные средства массовой информации 17 мая одновременно размещают материалы о празднике, о Службе детского Телефона Доверия и напоминают россиянам, что с 2010 года во всех городах России номером Детского Телефона Доверия стал общероссийский номер:

8-800-2000-122

Что такое телефон доверия? Телефон доверия – это служба, куда может анонимно обратиться абсолютно любой человек, чтобы обсудить отношения с друзьями, близкими, семейные и школьные отношения. При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру. 

Для чего нужен телефон доверия? В жизни много вопросов и трудностей. Каждый может попасть в ситуацию, когда ему будет нужна помощь. В этот момент важно быть услышанным! И это очень важно! Секретность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что можно получить психологическую помощь анонимно и бесплатно и тайна обращения гарантируется. Цель такой помощи – способствовать решению проблем семейного неблагополучия, обид, конфликтов,  стрессовых состояний детей и подростков, защите прав детей и укреплению семьи.
Какие ситуации могут волновать детей в школе? 

• Мало или совсем нет друзей 

• Кто-то из одноклассников обзывается 

• Поссорился со своим другом или подругой 

• Ребенок волнуется перед контрольной, диктантом, тестом.

 • Первая любовь

•  Непростые отношения с любимым человеком

•  Конфликты и разводы в семье

•  Плохие отметки в школе и даже кошмарные сны

Телефон Доверия дает возможность человеку, переживающему какие-либо трудности, получит поддержку, быть услышанным, понятым, разобраться в трудной для него ситуации в более спокойной обстановке и решиться на конкретные шаги. Телефон доверия открыт для каждого человека. Не важен возраст, национальность, состояние здоровья звонящего. Основная идея состоит в том, что любой человек имеет право быть выслушанным и получить помощь. 

