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ПРИКАЗ

от 05.06.2024г.                                                                                                                    № 91

О зачислении в школу

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458 , приказом Минпросвещения 784  от 30 августа 2022 года «О внесении изменений в порядок приема» , Положением «О  порядке приема на обучение по программам начального общего, основного общего  и среднего общего образования», на основании заявления родителей (законных представителей)
ПРИКАЗЫВАЮ:

[bookmark: _GoBack]1. Зачислить с 01.09.2024 г.  на обучение по основной образовательной программе начального общего образования в 1-й класс по очной форме обучения следующих обучающихся: всего 60 человек (Приложение №1)
2. Классным руководителям в срок до 05.09.2023года  сформировать личные дела обучающихся, указанных в приложение №1.
3. Ответственному за прием детей в МБОУ «Кыринская СОШ» Забелиной О.И., заместителю директора по УВР:
•	знакомить с настоящим приказом родителей (законных представителей) обучающихся, указанных в приложении №1 настоящего приказа;
•	изменить с учетом настоящего приказа информацию о количестве свободных мест в 1-х классах на информационном стенде и официальном сайте МБОУ «Кыринская СОШ».
4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Директор МБОУ «Кыринская средняя
общеобразовательная школа»                                                                         И.В.Уварова

С приказом ознакомлены:                                                                              


