Цветная неделя для учителей.
Актуальность. 
Цвет – мощное средство воздействия на психику человека. Сила цвета заключается в том, что он способен «обойти» защитные механизмы нашего сознания и действовать на бессознательном уровне. Цвет способствует созданию определенной эмоциональной среды, настроения. Наши поведение, образ мыслей, состояние здоровья и даже взаимоотношения с окружающими нас людьми — все поддается воздействию цвета.
О влиянии цвета на человеческий организм можно прочесть еще в трудах Авиценны, да и цивилизации, подобные шумерской, вовсю использовали возвышающие, гармонизирующие, настраивающие на благоговейный лад цветовые сочетания при возведении и украшении храмов и дворцов.
Впоследствии цветом стали лечить — упадок сил, потерю иммунитета, депрессивные состояния различной степени тяжести подвергались коррекции посредством ванн с окрашенной водой, занавешивания окон цветными шторами, ношения одежды строго определенных тонов. 
Учительский труд сопровождается стрессами, депрессивными состояниями, усталостью, что может в свою очередь спровоцировать эмоциональное выгорание. В связи с эти становится актуальным проведение общешкольного действа, направленного на разрядку негативных эмоций, гармонизации эмоционального состояния педагогов, улучшению их взаимодействия меду собой внутри коллектива, а также с обучающимися и их родителями. 
Цель цветной недели: профилактика эмоционального выгорания учителей, гармонизация психологического климата в педагогическом коллективе.
Форма и сроки проведения.
Каждый день в учительской группе в сети ВК появляется информация о положительном влиянии того иного цвета на психоэмоциональное состояние и объявление, какой цвет необходимо ввести в свой гардероб в следующий рабочий день. 
Сроки проведения с 4 по 9 октября 2021 года. 
Ожидаемые результаты
1) Улучшение настроения, преобладание положительных эмоций на работе
2) Интерес учителя к своей персоне, повышение самооценки
3) Объединение коллег на основе общего интереса, сходного внешнего вида
4) Гармонизация психологического климата в коллективе
5) Обмен положительным впечатлениями, совместные фото
[bookmark: _GoBack]Педагогам предложен следующий план Цветной недели: 
Понедельник – зеленый 
Вторник – синий и его оттенки (голубой, индиго, бирюзовый)
Среда – красный и его оттенки (бордовый, фуксия, розовый,)
Четверг – серый (вся гамма от пепельного до насыщенного стального)
Пятница – белый (кремовый, молочный)
Суббота – или «цветочек», или горошек 
 Каждому дню соответствует определённый цвет и обоснование его положительного влияния на психику.
Зеленый
Настраивает на спокойный лад, способствует отдыху: успокаивает нервную систему, снижает кровяное давление, снимает усталость; способен устанавливать равновесие между всеми органами человека, повышает восприимчивость слуха; символизирует самодостаточность и высокий статус человека. Ему подвластно избавление от стресса и отрицательных эмоций, он способен унять излишнее возбуждение и восстановить психическую стабильность.


Синий
Повышает трудоспособность, больше, чем зеленый, способствует снижению тонуса мышц и кровяного давления, при бессоннице помогает заснуть, способствует лучшему усвоению информации и установлению дружеских взаимоотношений; создает впечатление простора, глубины и прохлады. Бирюзовый цвет снижает агрессивность, укрепляет эмоциональную стабильность. Синий цвет способствует организованности; стимулирует появление творческих мыслей, символизирует богатство, силу и уважение; вызывает доверие к человеку.

Красный.
Самым сильным цветотерапевты называют красный цвет. Создает приподнятое настроение, повышает кровяное давление, ускоряет ритм дыхания, укрепляет иммунитет.  Красный цвет положительно влияет на негативные психические состояния: апатия, депрессия, страх, неуверенность в себе. Он наделяет чувством безопасности, уверенностью в завтрашнем дне, помогает проще справиться с неприятностями. С точки зрения психологии, этот цвет выбирают те, кто уже наделен такими чертами, как: смелость, сила, сексуальность, решительность. А тем, у кого этих качеств нет, красный поможет обрести их.
Серый
Этот цвет находит одобрение у рассудительных людей.  Серый цвет служит атрибутом солидности и благородства. Как правило, серый предпочитают те, кто действует взвешенно. Порой этот цвет выступает в роли психологического барьера, именно поэтому его часто выбирают, надевая деловую одежду. Его светлые оттенки способствуют расслаблению, как и синие. Положительное значение цвета: примирение, справедливость, спокойствие, мудрость, нейтралитет.
Белый 
Белый цвет – это чистота и успокоение. Заряжает энергией, отражает абсолютную опосредованность от всего, символ чистоты и непорочности. Белый цвет – это цвет успешных людей. Если вы хотите, чтобы ваши идеи воспринимались окружающими, если вы хотите нравиться другим людям, легко браться за любые дела, то ваш выбор – белый. Белый цвет – это безграничность. Он обладает огромной силой, способен наставлять и побуждать людей к действию.
Одежда в горошек
Одежда в горошек — сильнейший магнит для денег. Всё очень просто — круглые или овальные узоры похожи на монеты. Такая одежда привлекает финансовую удачу. Люди, которые часто носят одежду с таким узором, реже разочаровываются в покупках, чаще получают повышение.
Одежда в клетку 
Одежда в клетку – это очень сильный оберег. Если вы ожидаете, что день будет тяжелым, наденьте что-нибудь с таким орнаментом. Этот узор защищает человека от сглаза, а также от негативных людей и манипуляторов. Клетчатый узор способен защитить биополе человека от вторжений отрицательной энергетики. Такую одежду рекомендуется надевать на важные встречи и события.

