СОЦИОМЕТРИЯ
Социометрия - метод, позволяющий выразить количественно, графически структуру межличностных отношений в коллективе.
Социограмма - графическое изображение отношений респондентов друг к другу.
        Метод социометрии помогает получить "фотографию" внутриколлективных отношений между школьниками. Значение роли каждого ученика в коллективе, его симпатии, доверие, доброжелательность влияют на их поступки, поведение, формирование у них убеждений, нравственных привычек и других качеств.
        Помните! Социометрия может обнаружить расхождение официальной и неофициальной структур коллектива, источники напряжений, конфликтов - это облегчает постановку задач коллективной и индивидуальной воспитательной работы. Результаты данной методики нуждаются  серьёзном качественном анализе.
        Планируя занятия в Школе  необходимо проводить диагностику. Диагностика - это оценочная процедура, направленная на прояснение ситуации, выявление истинного уровня воспитанности, деятельности, реализации задач, выяснения, какие из них требуют дальнейшего решения.
        Опыт показывает, что диагностика имеет прямую связь с этапами управления, развитием коллектива и личности. Выявлено три основных варианта диагностики:
1. Когда коллектив сформирован впервые.
2. Когда коллектив не новый, а педагог впервые начинает работу.
3. Когда педагог  и коллектив работали вместе.
СОЦИОМЕТРИЯ
Цель: изучить состояние эмоционально-психологических отношений в подростковой общности и положение в них каждого из ребят.
Необходимо для проведения следующее. Каждый подросток должен иметь бланк с таким текстом: " ответь, пожалуйста, на следующие вопросы:
1. Если бы у тебя была возможность пригласить кого-либо из учащихся твоей группы к себе на день рождения, то кого ты пригласил(а) бы? ( Здесь и к следующим трём вопросам укажи фамилию и имя этого человека.)
2. А кого пригласил(а) бы на день рождения в последнюю очередь?
3. Кому ты доверишь свою тайну?
4. Кому никогда не доверишь свою тайну? Спасибо!"
Ход опроса
   Исследователь задаёт поочерёдно четыре вопроса, которые являются критериями выбора (два положительных и два отрицательных выбора). Каждый из испытуемых, отвечая на них, записывает на бланке ниже предлагаемого вопроса фамилии трёх человек, которым он отдаёт свои выборы. При этом первым указывается тот, кому испытуемый отдаёт свои наибольшие симпатии (антипатии-при отрицательных критериях-вопросах), затем записываются фамилии тех, кому отдаётся предпочтение во вторую и третью очередь. При ответе на разные вопросы фамилии выбранных учащихся
могут повторяться (об этот следует сказать испытуемым). После выполнения задания исследователь и испытуемые должны проверить, названы ли после каждого вопроса фамилии трёх человек. Правильное выполнение задания облегчает обработку результатов эксперимента.
        ОРАБОТКА И ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ПОЛУЧЕННЫХ ДАННЫХ
        На основании полученных результатов составляется матрица.
Матрица состоит: по вертикали - из списка фамилий учащихся, расположенных в алфавитном порядке и сгруппированных по половому признаку; по горизонтали - из номера, под которым испытуемые обозначены в списке.
        Напротив фамилии каждого испытуемого заносятся данные о сделанных им выборах. Например, если Александров П. Отдал свой первый выбор в эксперименте по первому критерию Иванову А., то цифра 1 ставится на пересечении первой строки и второго столбца. Второй выбор Александров отдал Беглиеву А., поэтому цифра 2 записывается в квадрате на пересечении первой и третьего столбца. Если испытуемые сделали взаимные выборы, то соответствующие цифры этих выборов обводят кружочками. Внизу матрицы подсчитывается количество выборов, полученных каждым испытуемым (по вертикали сверху вниз), в том числе и взаимных выборов. Таким же образом матрица отрицательных социометрических выборов.
        Далее можно вычислить социометрический статус каждого подростка, который определяется по формуле:
                     С=М / (n-1),
где С-социометрический статус подростка;
М - общее число полученных испытуемых положительных выборов (если учитывать отрицательные выборы, то их сумма вычитается от суммы положительных);
n- число испытуемых;
        Например: социометрический статус Иванов А. Будет равен частному, полученному от деления: 7 : 9 = 0,78.
В зависимости от количества полученных социометрических положительных выборов можно классифицировать испытуемых на пять статусных групп.
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Иванов Алексей
Беглиев Анвар
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Классификация испытуемых
По итогам социометрического эксперимента
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	   Количество полученных выборов

	" Звёзды"
"Предпочитаемые"
"Принимаемые"
"Непринимаемые"
"Отвергнутые"
	В два раза больше, чем среднее число полученных выборов одним испытуемым
В полтора раза больше, чем среднее число полученных выборов одним испытуемым
В полтора раза меньше, чем среднее число полученных выборов одним испытуемым
Равно нулю или в два раза меньше, чем число полученных выборов одним испытуемым


        Среднее число выборов одним испытуемым (К) вычисляется по формуле:
             К =   Общее число сделанных положительных выборов
                              Общее количество испытуемых
Для нашего примера  К = 60 : 10 = 6
В соответствии с данными матрицы испытуемых можно отнести к следующим группам:
        "Звёзды" - Китаев А.;
        "Предпочитаемые" - Малахова С.;
        "Принимаемые" - Иванов А., Беглиев А., Ильченко И., Кислова М., Новикова Е.;
        "Непринимаемые"  нет;
        "Отвергнутые" Александров П., Покровская Д.
 Одним из показателей благополучия складывающихся отношений является коэффициент взаимности выборов. Он показывает, насколько взаимны симпатии в детской общности. Коэффициент взаимности (КВ) вычисляется по формуле:
                               
                             КВ = Количествовзаимных выборов
                                              Общее число выборов
В нашем случае КВ = (40 : 60) .100% = 66,7%   Данный показатель свидетельствует о достаточно большом количестве взаимных выборов.  
                                   

