ПРАЙС

на размещение рекламы и объявлений 

в газете «Кольчугинские вести»

1. Модульная реклама (черно-белая, в двухцвете (сине-черная), размер не ограничен) 

– 10 рублей за 1 кв. см. Скидки: с третьей публикации – 10%, с четвертой – 15%, с пятой и на все последующие – 20%. Существуют индивидуальные бонусы для постоянных рекламодателей. Рассмотрим возможность размещения на информационных полосах. Стоимость статей – 8 руб. за 1 кв.см.
   2. Объявления построчные в рамках (например, о приеме на работу или услугах) – 15 рублей за 1 строчку (25 печатных знаков, включая пробелы, знаки пунктуации и др.)+ 15 рублей за рамочку. Скидки на объявления не предусмотрены. Построчные объявления принимаются только в редакции. 

Для рекламодателей, работающих через электронную почту, предусмотрены только модульные объявления. 

Данный прайс актуален на первое и второе полугодия 2021 года. 

Обращаем внимание, что газета распространяется по подписке (500 гарантированных экземпляров) и в розницу (900 экземпляров). Часть тиража распространяется благотворительно (500 экземпляров). Общий тираж 1900, газета выходит по средам на 16 полосах форматом А3. На данный момент временно тираж 1500 в связи с уменьшением количества благотворительных экземпляров и закрытия из-за пандемии некоторых точек реализации.  

В отдельных случаях редакция берет на себя бесплатное изготовление макета. Согласование макета заказчика проходит до 17.00 дня, предшествующего дню выходу газеты. В случае неполучения согласования редакция размещает макет без согласования. В случае, если при согласовании заказчик просит поменять размер и трекинг шрифта, повторное согласование не проводится.  
Имеется возможность размещения объявления на сайте газеты. Стоимость онлайн-рекламы составляет 50% от стоимости рекламы печатной. 

Работаем без НДС.

