
Дошкольное образование теперь должно работать по стандартам

             С 1 января 2014 года вступил Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, представляющий собой совокупность обязательных требований к дошкольному образованию. Предметом регулирования Стандарта являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательной программы дошкольного образования.
             Введение ФГОС ДО отразится на всей системе - на педагогах, на детях, на семье. В частности, семья становится реальным участником образовательного процесса.
             Новый Стандарт направлен на развитие дошкольного образования в Российской Федерации. В тоже время он направлен на развитие маленького ребёнка. И основная задача детских садов - создать условия, при которых дети развиваются, им интересно, а в итоги ребенок полноценно проживает дошкольный возраст, развит и мотивированным переходит на следующий уровень образования. Такие дети в действительности хотят учиться в школе.

             Требования федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования к результатам освоения основной образовательной программы дошкольного образования представлены в виде целевых ориентиров содержащих социальные и ипсихологические характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения этапа дошкольного образования. Стандарт учитывает особые образовательные потребности отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья; возможности освоения ребёнком программы на разных этапах её реализации и обеспечивает государственные гарантии равенства возможностей для каждого ребёнка в получении качественного дошкольного образования.











Введение ФГОС дошкольного образования

Документы:
· ФГОС дошкольного образования - текст федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, зарегистрированного в Минюсте России 14.11.2013 года.
· Письмо Минобрнауки РФ № 08-249 от 28 февраля 2014 г. "Комментарии к ФГОС дошкольного образования"
· Методические рекомендации ФИРО для дошкольных образовательных организаций по составлению основной образовательной программы дошкольного образования (ООП ДО) на основе ФГОС дошкольного образования и примерной ООП ДО.
· Методические рекомендации ФИРО для родителей детей дошкольного возраста по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования на основе ФГОС дошкольного образования и примерной ООП ДО.
· Организация развивающей предметно-пространственной среды в соответствие ФГОС ДО. Методические рекомендации ФИРО для педагогических работников дошкольных образовательных организаций и родителей детей дошкольного возраста.
 








