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 директора КЦСОН «Комплексный центр социального обслуживания населения Свердловского района                              г. Красноярска» 

Кочевой О.Н. на тему:

«Об опыте применения современных, эффективных технологий в сфере социального обслуживания при предоставлении социальных услуг».
        Позвольте представить вашему вниманию опыт применения современных эффективных технологий в сфере социального обслуживания населения при предоставлении социальных услуг муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Свердловского района города Красноярска».
Анализ ситуации в Свердловском районе города Красноярска, потребности получателей социальных услуг, определили приоритетные направления деятельности учреждения:
- повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов;

- создание благоприятные условия для развития жизненного потенциала семей, обеспечение ранней профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия несовершеннолетних;

- обеспечение доступности социальных услуг, в том числе, для маломобильных групп населения;

Предоставление социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидами в форме обслуживания на дому
В Центре при работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами используются различные формы, методы надомного социального обслуживания: как направленные на обеспечение максимально возможного пребывания пожилого человека в привычной социальной среде, так и технологии, предусматривающие активное участие пожилых граждан в работе по самореализации и самообслуживанию. Рассмотрим некоторые из них.



Представленная группа технологий характеризуется повышенным вниманием к личности, сохранению интеллектуальной и физической активности граждан пожилого возраста и инвалидов.
Технология социальной адаптации маломобильных граждан пожилого возраста и инвалидов «Три звонка» заключается в организации мини-групп из граждан пожилого возраста, выстраивающих отношения между собой посредством телефонной связи.
Технология «Группы взаимопомощи» предполагает создание групп с целью проведения мероприятий, направленных на поддержку пожилых людей в их желании самореализовываться, обеспечивая им ощущение собственной полезности и благожелательности окружающих. 
Необходимо отметить, что в учреждении с 2012 года совместно с образовательными учреждениями района, Красноярским детским домом № 2 им. И. А. Пономарева, реализуется социальной проект «От сердца к сердцу». Проект ориентирован на преодоление одиночества в жизни пожилых людей через активизацию связей с подрастающим поколением.
Важной составляющей социальной реабилитации пожилых граждан и инвалидов является поддержание их жизненного интереса, социальной активности.

Специалистами Центра проводятся экскурсии в музеи и памятные места города Красноярска, выходы в театры, цирк, проведение культурно-досуговых и общественно-значимых мероприятий различной направленности.
    Организация работы «Школы реабилитации и ухода» совместно с компанией «Пауль Хартманн Сибирь» обусловлена, прежде всего, потребностями получателей социальных услуг, направлена на повышение уровня знаний о современных методах ухода за престарелыми родственниками, профилактике хронических неинфекционных заболеваний.

Предоставление социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, в том числе, инвалидам трудоспособного возраста, в полустационарной форме
В Центре использует комплексный подход к организации реабилитационного процесса, включающего в себя мероприятия социально-медицинской, социально-педагогической, социально-психологической, социально-культурной, социально-бытовой реабилитации. 
Физическая реабилитация и адаптация средствами физической культуры в последнее время приобретает все большее значение в системе активных форм  социальной защиты.

На базе социально-реабилитационного отделения функционируют физкультурно-оздоровительные группы, осуществляются выходы в спортивные комплексы города Красноярска.

В рамках осуществления  социально-психологической реабилитации пожилых граждан и инвалидов с успехом применяются различные виды терапии (сказкотерапия, аромотерапия, музыкотерапия), техники контроля эмоционального состояния.
Социально-педагогическая реабилитация, в том числе, и трудотерапия, востребованы в рамках индивидуального интереса клиентов. На занятиях по трудотерапии, осваиваются новые техники и технологии ручного труда.

Успешно заявившей себя технологией социально-культурной реабилитации является клубная работа. 
На базе Центра осуществляет работу 4 клубных формирования «Хобби и ты», «Тропа здоровья», «Жизнь и судьба», объединяющий бывших несовершеннолетних узников фашистских лагерей, «Русские посиделки» с народным хором «Русские сударушки», самому старшему участнику 88 лет. 
Особенностью и их «изюминкой» является развитие социального волонтерства самих пожилых людей, посредством реализации социальных проектов, имеющих большую общественную значимость. Это и сотрудничество с домами-интернатами, проведение мастер-классов, участие в совместных концертах, творческих вечерах и многие другие проекты.
В рамках информационно-просветительской  работы по программе «Школа третьего возраста» для старшего поколения проводятся тематические занятия, в том числе, по профилактике мошеннических действий,  разрабатываются и передаются памятки с подробным алгоритмом действий в той или иной ситуации. 
Успешно реализуется сетевой проект Красноярский электронный пенсионер, обеспечивающий доступ пожилых людей и инвалидов к информационным коммуникативным технологиям. Это один из наиболее действенных социальных ресурсов, направленных на уменьшение общественной изоляции и зависимости. 

Обучение граждан пожилого возраста и лиц с инвалидностью осуществляется как на базе учреждения, так и на базе учреждений молодежной политики. 


В комплексном Центре, оказывающим социальные услуги всем категориям населения, с успехом  взаимодействуют две возрастные группы - дети и пожилые люди. 


Сотрудничество молодежи и людей старшего возраста, вовлечение в совместную работу подростков, создают основу для культивирования идей милосердия, социальной справедливости, уважения к старшим. 

Предоставление социальных услуг семьям с детьми в полустационарной форме.
Одним из ключевых принципов Национальной стратегии действий в интересах детей является максимальная реализация потенциала каждого ребенка, формирование безопасного и комфортного семейного окружения для детей. 

Проведение индивидуальных и групповых развивающих занятий направлено на пропаганду семейных форм воспитания, формирование ценностей ребенка, ответственного родительства. 

Творческая студия «Улыбка», «Театральная студия» - это реализация творческого потенциала и самовыражения детей и подростков, в том числе совместно с родителями.

Организация совместного досуга детей и родителей –  эффективная форма воздействия на «проблемных родителей» в формировании позитивного, доброжелательного и ответственного отношения к ребенку, включение родителей семей «группы риска» в сеть социальных контактов ребенка.

В учреждении реализуется программа «Краски жизни», в основу которой положены запросы современных семей с детьми, включены нетрадиционные формы развлечения, просвещения, общения и творчества.


Актуальным в работе с семьями является приобщение родителей и детей к ценностям физической культуры и здорового образа жизни, мотивирование к отказу от вредных привычек. 

Технология создания безопасной информационной среды направлена на формирование у несовершеннолетних пользователей знаний и умений при работе с информацией, включающих навыки «правильного» нахождения в сети Интернет. 


За период работы кружка «Детская газета «Синяя птица» издано 11 выпусков газеты.


Видеоклубом «Сам себе режиссер!» снято 8 видеороликов на различные темы положительно направленного социального содержания. 


Доступно для просмотра на официальном сайте учреждения. 

Технология оказания правовой помощи несовершеннолетним, совершившим правонарушения «Правовой калейдоскоп» способствует распространению правовой грамотности среди подростков группы риска через разъяснение последствий нормативных правовых актов, организацию правовых консультаций. 

С 2013 года в учреждении функционирует «Служба сопровождения семей, воспитывающих ребенка с ограниченными возможностями здоровья». 


Деятельность специалистов Службы осуществляется на основе комплексного подхода к решению потенциальных и актуальных проблем детей-инвалидов и их семей по направлениям: педагогические услуги, психологическая и посредническая помощь.

Службе сопровождения семей, воспитывающих ребенка с ограниченными возможностями здоровья доступны ресурсы «Школы для родителей» и «Социальное такси». 

Важным элементом решения проблемы детской безнадзорности и профилактики правонарушений является организованный отдых и трудоустройство детей в летний период, формирование интереса к труду через развитие представления о различных профессиях.

Ежегодно при Центре в период летних каникул работает площадка «Радуга». Работа площадки наполнена развивающими и досуговыми мероприятиями. 

С 2012 года в рамках реализации общегородского проекта «Трудовой отряд Главы города Красноярска» в Центре работает «социальная бригада»  подростков, оказывающая посильную социально-бытовую помощь пожилым гражданам, состоящим на социальном обслуживании на дому.
С 2013 г. в общегородской проект включены подростки с ограниченными возможности здоровья, на базе Центра дети работают с марта по август.

Опыт работы Центра показал высокую эффективность применяемых технологий при оказании социальных услуг семьям с детьми, гражданам пожилого возраста и инвалидам.
Также отметим, что расширению возможностей эффективного социального обслуживания получателей социальных услуг, способствует социальное партнерство Центра с учреждениями культуры, спорта, молодежной политики, здравоохранения, общественными организациями города Красноярска. 

Спасибо за внимание!
