В нашем мед. Центре можно сдать анализы в ведущей мед. лаборатории " Гемотест". Лаборатория имеет весь комплекс разрешительных документов на предоставление мед. услуг в области клинической лабораторной диагностики и оказания мед. помощи.
ПОЧЕМУ ВЫБИРАЮТ НАС?
Делаем более 3500 видов анализов.
Анализы готовы в течение 12 часов
Результат в личном кабинете или на Е- майл
Консультация по результатам анализов( при необходимости).
Виды обследований:
Анализ Крови- первое обследование, которое обязательно назначается врачом.
Исследование СЛЮНЫ-для быстрой диагностики различных инфекций и заболеваний в организме. Это позволяет определить заболевания на ранних стадиях и предупреждать их.
Исследование СПЕРМЫ-сдача спермы на анализ это первый шаг в комплексной диагностике бесплодия пары. Спермограмма показывает насколько мужчина способен к оплодотворению и есть ли у него урологические заболевания.
Исследование МОЧИ, КАЛА-
Общий анализ кала позволяет врачу определить состояние работы желудочно-кишечного тракта, печени, поджелудочной железы. Объясняется это тем, что кал, как и моча, является конечным продуктом жизнедеятельности организма, который образуется в толстой кишке после огромного количества сложных биохимических процессов. Поэтому в структуру кала входят непереваренные остатки продуктов питания, вода, отходы, появившиеся в результате метаболизма клеток, а также бактерии и другая флора, которая обитает в кишечнике.
Генетические исследования-каждый человек индивидуален и эта уникальность заключена в генах. Исследования помогают диагностировать наличие мутаций и генетических аномалий, которые приводят к тяжелым заболеваниям
Анализ для Мужчин и Женщин -ежегодные анализы для мужчин и женщин можно разделить на 2-е группы: 1-ая группа: общие анализы для всех, как клинический анализ крови и мочи, кровь на сахар и инфекции. Во 2-ую группу: входят специфические исследования, которые отражают состояние женского и мужского здоровья: анализ женского  и мужского мазка, крови на гормоны.
Для ДЕТЕЙ- Кал, Моча, Кровь. Клиническое обследование детей включает в себя все необходимые обследования для оценки общего состояния здоровья ребенка, для уточнения диагноза и профилактики инфекционных заболеваний.
АЛЛЕРГЕНЫ- Аллергия-это острая реакция иммунной системы человека на определённое вещество- раздражитель( аллерген). При первых проявлениях аллергической реакции необходимо сдать анализы на выявление аллергии. В 1-ую  очередь нужно убедиться, что у Вас действительно аллергическая реакция, а не инфекционное заболевание. Для этого нужно сдать клинический анализ крови. Повышенный уровень содержания в ней эозинофилов, при отсутствии в организме паразитов, свидетельствует о присутствии именно аллергена в крови. Все анализы при аллергии направлены на выявление группы аллергенов и определения конкретного вещества, вызывающего острые реакции организма. 
ТОКСИНЫ, АЛКОГОЛЬ, НАРКОТИКИ. В нашем медицинском Центре , Вы всегда можете сдать анализ мочи на выявление:
а)-9 групп наркотических и психоактивных веществ(опиаты, каннанбиноиды, амфетамин, метамфетамин, кокаин, экстази,барбиураты, бензодиазепины).
б)-анализ мочи " вредные привычки"( алкоголь, никотин, наркотические и психоактивные вещества- более 800 представителей).
-Новейшее оборудование лаборатории, позволяет с высокой степенью достоверностью проводить все исследования.
-Современные технологии забора крови практически безболезненны, а главное исключают риск инфекциооных осложнений.
-Результаты анализов узнать можно оперативно, уже на следующий день.
-Доброжелательный, опытный, высококвалифицированный персонал мед. Центра всегда проконсультирует по правильной подготовке к анализам, расскажет об особенностях их проведения.
При регистрации Вам предложат несколько вариантов получения результатов анализов, необходимо выбрать только наиболее для Вас удобный. По готовности результатов анализов, Вас обязательно оповестят! Предварительно ознакомиться со стоимостью анализов, узнать о всех действующих скидках и дополнительных услугах можно на сайте или по телефонам. Оплатить анализы можно несколькими способами, в том числе и картой, возможна оплата в рассрочку с платежной системой : "РЕВО" и картой " Халва".
У нас Вы без утомительных очередей , быстро и в удобное для Вас время , сдадите ве нужные анализы и при необходимости получите консультацию по результатам исследований.
В нашем медицинском Центре действует услуга " Анализ на дому".
При предварительной записи можно вызвать на дом медицинскую сестру для забора биоматериала для лабораторных исследований. Стоимость вызова на дом-уточняйте у администратора Центра.
Тесное сотрудничество нашего мед. Центра с  профессионалами лаборатории " Гемотест" позволяет получать точные результаты сложных анализов в кратчайшие сроки!.  Мы заботимся о своих пациентах чтобы обеспечить каждому  долгую полноценную жизнь.
М.Ц. " Доброе сердце" -это Высокое качество, Низкие цены и Гарантированный результат.
