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Слайд 1
Здравствуйте, уважаемые коллеги. Я приглашаю Вас на мастер – класс   «Изготовление сенсорного пакета и его значение в развитии ребёнка»
Слайд 2
Цель и задачи представлены на экране 
Слайд 3
Актуальность данной темы заключается в том, что целенаправленная систематическая работа по развитию моторики у детей дошкольного возраста позволяет сформировать координацию движений пальцев рук, развивать речевую деятельность и подготовить ребенка к школе.
Слайд 4
Сегодня я хочу вас познакомить с опытом своей работы по развитию сенсорных и творческих способностей детей при помощи использования сенсорного пакета в образовательной деятельности.
Слайд 5
Сенсорный пакет:
 – это веселая и интересная развивающая игрушка для детей;
- это прекрасный вариант совместить приятное с полезным без особых затрат сил, времени и средств.
Организовать игру с использованием сенсорного пакета – проще простого, а впечатлений, восторга и сенсорных ощущений – не сосчитать.
  Я убеждена, что игра с сенсорным пакетом заинтересует как самых маленьких, так и детей постарше. Масса удовольствия и восторга гарантированы!
Слайд 6
Сенсорный пакет – это отличный способ раскрыть творческие и сенсорные способности. В этом пакете в качестве наполнителя использовались масло и вода. Дети смотрели, как соединяются и отделяются от воды капельки масла, образуя необычные узоры, фантазировали, на что похожи эти пятна.
Слайд 7
Игры с сенсорным пакетом  развивают мелкую моторику рук, мышление.
   С детьми мы играли в игры «Кто быстрее», "Лабиринт".
Слайд 8
Игры с сенсорным пакетом  через тактильные ощущения воздействуют на мозг ребёнка, развивают мышление и речь.
С детьми составляли рассказ по картинке.
Слайд 9
 Сенсорный пакет станет отличным подспорьем в подготовке руки к письму.  Так мы изучали  алфавит.
Слайд 10
Так мы изучали  цифры. Занимались сложением-вычитанием. 
Писала на пакете примеры с одним неизвестным. Дети решали и «нагоняли» в свободные клетки правильное количество пуговок.
Слайд 11
Изучали геометрические фигуры. В качестве наполнителя использовалась пена для бритья. Называла название геометрической фигуры. Дети находили ее в пакете и обводили пальчиком по контуру.
Слайд 12
Игры с сенсорным пакетом  развивают координацию и цветовосприятие и творчество.  Дети повторяли цвета и рисовали на свободную тему.

Видео
Сейчас я предлагаю вам к просмотру видео, на котором представлена работа с родителями по использованию сенсорного пакета  в образовательной деятельности с дошкольниками.

Практическая часть мастер-класса
- Коллеги, приглашаю вас пройти к столу для изготовления сенсорного пакета.
Что понадобится для данного пособия?  
1. стандартный пакет зип-лок (Его можно приобрести в канцелярских отделах);
2.   густой гель (можно заменить жидким мылом, крахмалом или желатином, но гель является наиболее удобным);  
3. краситель можно использовать любой (сухой или пищевой, гуашь);
4. Для того, чтобы заинтересовать и удержать интерес детей на протяжении всего занятия необходимо продумать, чем наполнить сенсорный пакет: сухие блестки, бисер, бусинки, плоскостные фигуры (можно найти в отделах для творчества). 
5. Застегиваем зип-лок. 
6. Наш сенсорный пакет готов. 
Рефлексия.
Уважаемые коллеги. Сегодня я вам продемонстрировала лишь несколько вариантов использования сенсорного пакета  в работе с детьми. Уверенна, вы можете придумать много интересных игр и использовать их в своей работе .
Хотелось бы услышать от вас:
-Трудно или легко вам было работать?
-Появилось ли у вас желание использовать данную технологию?
- Что даёт детям данный опыт работы?

