Классный час. Всё о СПИДе
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В 1982 году ученым удалось выяснить, что причиной СПИДа является вирус, который поражает клетки иммунной системы человека, делая их неспособными защищать организм от заболеваний. Вот уже второе десятилетие человечество пытается обуздать этот примитивный, но коварный микроорганизм - вирус иммунодефицита человека.

Вирус иммунодефицита относится к лентивирусам (медленным вирусам), подгруппе ретровирусов. Его изображают похожим на противолодочную мину, на поверхности которой расположены гликопротеиновые "грибы", служащие вирусу отмычкой для проникновения в клетку крови человека. Хотя в человеческой клетке в 100 000 раз больше генетической информации, чем в самом вирусе, ВИЧ одерживает победу и, завладев клеткой, уничтожает ее.

Спасением от вируса служит то, что заражение происходит только в определенных ситуациях, и его можно предотвратить. Даже если ВИЧ проник в организм, современные лекарства способны остановить его размножение.

ВИЧ - вирус иммунодефицита человека
Вирус иммунодефицита, приводящий к заболеванию СПИДом, изучен лучше любого другого известного людям вируса.
Что происходит при заражении ВИЧ-инфекцией?
Вирус вторгается в клетку крови человека и превращает ее в свою штаб-квартиру.
Как долго живет вирус вне организма человека
На открытом воздухе вирус погибает через несколько минут. Внутри шприца он может жить значительно дольше. О жизнеспособности ВИЧ приводят разные, часто противоречивые данные. Где же правда?
Как и когда это могло случиться
О происхождении и эволюции ВИЧ рассуждает в своей статье доктор биологических наук Алексей Бобков. Было ли это биологическое оружие "холодной войны" или вирус давно существует, и перешел к человеку от обезьян; о группах, типах и субтипах вируса; а также, зачем все это надо знать.
Откуда есть пошла ВИЧ-инфекция
Вопрос о том, откуда произошел ВИЧ, является темой для массовых пересудов, а также поводом для рождения разных мифов и теорий заговоров. В этой статье в ситуации пытается разобраться Дэви Сальер, ВИЧ-положительный журналист и активист из США, который ведет семинары по безопасному сексу для мужчин и женщин, и проводит семинары для людей с ВИЧ уже больше 10 лет.
Происхождение ВИЧ
Научное исследование происхождения ВИЧ может помочь определить, каким образом бороться с ним наиболее эффективно. Для понимания истории ВИЧ, вирулентности вируса и возможного иммунитета к нему стоит изучать популяции, которые могли быть подвержены ВИЧ уже много лет тому назад, как, например, в Африке. Изучение иммунной реакции приматов с вирусом иммунодефицита обезьян (ВИО), может способствовать дальнейшей разработке вакцин.
Наука о ВИЧ
С самого начала эпидемии решающее значение играли различные научные исследования: о вирусе, методах профилактики, эффективности лечения. Однако большинство людей обычно не знают, что за простыми утверждениями в области ВИЧ/СПИДа стоит множество научных работ. В этом материале организации ВИЧ-положительных активистов из ЮАР - Treatment Action Campaign (TAC) - говорится о том, как стали известны самые важные сведения о ВИЧ-инфекции.
Причина смерти
Несмотря на смерть своей маленькой дочери, которая по заключению врачей наступила из-за СПИД-ассоциированной инфекции, ВИЧ-положительная Кристин Маггуар продолжает держаться своих взглядов - она не верит, что ВИЧ вызывает СПИД. Ее позиция, прозванная "СПИД-диссидентсвом", отвергается большинством научного сообщества. Но если ее взгляды не поддерживают ученые, то почему другие люди в них верят? Статья американского журнала POZ посвящена анализу этой ситуации.
Они думали, что ВИЧ безвреден - теперь, СПИД заставил их передумать Несколько лет жители Сан-Франциско слышали об очень громкой маленькой группе активистов, которые утверждали, что ВИЧ безвреден. СПИД, говорили эти диссиденты, вызывается не вирусом, а "факторами образа жизни" - главным образом, нелегальными наркотиками и медицинскими препаратами. Медицинское сообщество, утверждали они, состоит или из невежд или из убийц, которые пропагандируют применение токсических препаратов против ВИЧ.
Говорить, что ВИЧ не является причиной СПИДа, - все равно что утверждать, будто бы Земля плоская
Несмотря на убедительные доказательства, есть люди, которые сомневаются в вирусной природе СПИДа. Чтобы развеять сомнения и мифы, более 5000 ученых всего мира, среди которых 11 нобелевских лауреатов, директора ведущих научно-исследовательских институтов, президенты академий наук и медицинских обществ, подписали декларацию, в которой заявили, что причиной заболевания СПИДом является именно вирус иммунодефицита, и иного мнения в современной науке быть не может.
Вакцина от СПИДа - иллюзия или реальность?  
Несмотря на множество нерешенных вопросов, способных привести в уныние, ученые не теряют оптимизма и утверждают, что безопасные и эффективные вакцины против ВИЧ-инфекции все же будут разработаны.
Риск передачи вируса
Статистическая вероятность передачи ВИЧ различна при разных видах контакта.
ВИЧ и как он НЕ передается
В данном материале рассматриваются основные абсолютно безопасные случаи, которые часто беспокоят людей с точки зрения передачи ВИЧ.
Передается ли ВИЧ у стоматолога?
Многих интересует вопрос: возможна ли передача ВИЧ-инфекции и гепатита на приеме у зубного врача?
"СПИД-терроризм": правдивы ли слухи про "уколы иглами"?
В наше время многие люди напуганы слухами об "озлобленных" людях с ВИЧ, колющих инфицированными иглами людей на дискотеках, в транспорте и прочих общественных местах. Однако подобные истории остаются на уровне слухов в СМИ или рассказов знакомых.
Риск передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку
Младенец может заразиться от ВИЧ-положительной матери, но риск заражения можно значительно снизить.
Когда риск передачи вируса отсутствует
Почему невозможна передача ВИЧ через укус насекомого, через поцелуй или другим "случайным" путем.
Кратко о тестах на ВИЧ
Эта аннотация была написана Брюсом Миркинемом для Центра по контролю заболеваемости и профилактике США (CDC) в связи с изменениями в официальных руководствах по тестированию в этой стране. В этой статье говорится о надежности тестов и новых системах тестирования, которые не так давно начали регистрироваться в США.
Как узнать, есть ли у человека ВИЧ?
Узнать о заражении можно только пройдя обследование на ВИЧ. Для этого существуют тесты ИФА, иммуноблот и ПЦР.
Если вы решили сделать тест на ВИЧ
Тест на ВИЧ может быть как рутинной процедурой, так и значительным стрессом для человека. Тестирование - это серьезное решение, которое человек может принимать по самым разным личным причинам. Данный материал призван помочь разобраться в наиболее важных аспектах диагностики ВИЧ-инфекции.
Бесполезные тесты: потеря ценных ресурсов
Некоторые люди, страдающие от тревожности в отношении ВИЧ, делают многочисленные и разнообразные тесты вне зависимости от медицинских рекомендаций. Это может стать настоящей проблемой в здравоохранении, говорит в этой статье американский эпидемиолог и консультант по вопросам профилактики Рик Совадски.
Может ли тест защитить от ВИЧ? 
Часто считают, что проблему эпидемии можно решить очень просто - "протестировав всех". Но какова действительно роль тестирования в профилактике? Влияет ли сдача анализа на дальнейшее поведение человека? В этой статье даются ответы на эти и другие вопросы, связанные с тестами на ВИЧ, опираясь на последние данные науки.
Как справиться с навязчивым страхом
Вопросы ВИЧ и СПИДа часто вызывают у людей страхи, и иногда эти страхи становятся полностью иррациональными и навязчивыми. Если у человека есть навязчивый страх, то это значит, что его преследуют мысли о том, что его беспокоит, даже если он понимаем умом их неразумность. В этой статье приводятся рекомендации психолога Рейда Уилсона о том, как можно справиться с навязчивым страхом. Эти рекомендации в первую очередь могут пригодиться "СПИДофобам" и людям, сдающим анализы на ВИЧ, у которых часто развиваются иррациональные страхи.
Как я был "СПИДофобом"...
Предназначено всем, кто "убежден", что заразился ВИЧ, но еще не сделал проверку. Я пообещал себе, что расскажу свою историю, если у меня все кончится хорошо. Читайте и не повторяйте моих ошибок. Пока что полностью избавиться от ВИЧ нельзя и, поэтому, опасения очень сильны, а история эта актуальна.
Кто такие СПИДофобы?
Многие люди беспокоятся, что у них ВИЧ, даже если получили отрицательный результат анализа и поведение их нельзя назвать рискованным. Таких людей у нас называют спидофобами, а на Западе - "озабоченными здоровыми".
СПИДофобия: как заболеть от одних переживаний
У вас болит голова. И с желудком что-то не в порядке. И лимфоузлы, кажется, воспалились. Совсем нет сил. Врачи ничего толком не говорят, уверяют, что все в норме. Но вы-то знаете, абсолютно и точно знаете, что страдаете от серьезной болезни. У вас ВИЧ, а то и уже СПИД. Звучит знакомо? Если да, то вы можете страдать от одной из форм ипохондрии.
Если близкий человек - СПИДофоб
СПИДофобия - одна из многих форм ипохондрии, психического состояния, когда человек уверен, что у него неизлечимое и опасное заболевание, хотя врачи и друзья пытаются убедить его в обратном. Если близкий человек больше года сдает анализы на ВИЧ, но не верит отрицательному результату, считает, что у него "все симптомы СПИДа", теряет работоспособность и тратит семейный бюджет на не нужные ему анализы и обследования близким пора вмешаться. Здесь содержится несколько рекомендаций о том, как лучше оказать поддержку.
