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Уважаемые педагоги, позвольте представить вашему вниманию сообщение по оказанию и обучению первой помощи на тему «Организационно-правовые аспекты оказания первой помощи», который был предложен на курсах повышения квалификации. 

Тема: «Организационно-правовые аспекты оказания первой помощи». 

В докладе представлен материал о правовых аспектах оказания первой помощи пострадавшим, а также дается понятие «первая помощь», зачем надо изучать первую помощь, организация и виды помощи, общая последовательность действий на месте происшествия с наличием пострадавших, соблюдение правил личной безопасности при оказании первой помощи.
 Зачем надо изучать первую помощь
Первая помощь - это комплекс срочных простейших мероприятий по спасению жизни человека. По своей сути цель ее состоит в устранении явлений, угрожающих жизни, а также - в предупреждении дальнейших повреждений и возможных осложнений здоровья.
Между первой помощью и скорой медицинской помощью есть несколько ключевых отличий. Пожалуй, главное из них - возможность обучения и впоследствии оказания первой помощи пострадавшему любым человеком, в том числе без медицинского образования. Это говорит о том, что комплекс мероприятий первой помощи - прост и доступен, но самое важное - он крайне эффективен. Напоминаем, что в России около 40 % погибших в автомобильных катастрофах (около 30 тыс. ежегодно) умирают вследствие неоказания им своевременных медицинских услуг. Это связано с тем, что дорожная авария может случиться в труднодоступных местах или местах, находящихся вдали от населенных пунктов, вследствие чего скорая медицинская помощь добирается до пострадавших в течение нескольких часов. Описанное выше является классической ситуацией того, когда простой человек, не будучи по образованию медиком, применив навыки первой помощи, может спасти человеческую жизнь.
Однако существует распространенное мнение о том, что за неграмотно оказанную первую помощь человек может быть наказан. В действительности это не так: Российское законодательство защищает и поощряет граждан, своевременно оказавших первую помощь пострадавшим. Так, согласно ст. 39 «Крайняя необходимость» Уголовного кодекса РФ; ст. 2.7 «Крайняя необходимость» Кодекса РФ об административных правонарушениях, гражданин, неудачно оказавший первую помощь пострадавшему, не будет привлечен к юридической ответственности. Это связано с тем, что сама человеческая жизнь признается высшей ценностью, а попытка спасти эту жизнь уже не может рассматриваться как проступок. То же касается и п. 2 ч. 1 ст. 4.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях; п. «к» ч. 1 ст. 61 Уголовного Кодекса РФ - в случае привлечения авто владельца к ответственности в результате ДТП, оказание первой помощи пострадавшему учитывается как обстоятельство, смягчающее наказание. Это говорит о том, что первая помощь проносит пользу не только пострадавшим, снижая медицинские последствия происшествия, но и работает в пользу лиц, виновных в причинении повреждений, при дальнейших следственных мероприятиях.
Не будем говорить о том, сколько людей могло бы остаться в живых или сохранить свое здоровье, если бы им вовремя оказали первую помощь. Об этих ужасающих цифрах легко сказать, но представить их крайне трудно. К сожалению, осознание масштабов этой катастрофы не приходит до тех пор, пока среди пострадавших не оказываются родные, близкие или знакомые. И в первую очередь ради них изучение основ первой помощи является моральным долгом каждого.
Организация и виды помощи пострадавшим
Для снижения тяжести последствий происшествия пострадавшим должна оказываться соответствующая помощь. Выделяют следующие виды помощи по- страдавшим:
- первая помощь;
- скорая медицинская помощь;
- первичная медико-санитарная помощь;
-  специализированная  медицинская помощь.
Большинство видов помощи оказывается  профессиональными медработниками. Однако первая помощь пострадавшему может быть оказана любым человеком, в том числе без медицинского образования.  Комплекс мероприятий первой помощи прост и доступен, но самое важное – он достаточно эффективен.
Правовые аспекты оказания первой по мощи пострадавшим гражданами РФ .
Рассмотрим ответы на вопросы об оказании первой помощи в соответствии с действующим законодательством.  
1. Что такое первая помощь, имеет ли право гражданин оказывать первую помощь, не являясь профессиональным медицинским работником?
Федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" N 323-ф3 от 21.11.2011 определяет первую помощь как особый вид помощи, оказываемой лицами, не имеющими медицинского образования, при травмах и неотложных состояниях до прибытия медицинского персонала.
 Участниками оказания первой помощи являются лица, обязанные ее оказывать по закону или по специальному правилу и прошедшие обучение по первой помощи. Студенты, прошедшие обучение по первой помощи в рамках дисциплины БЖД, безусловно, попадают под эти критерии и попадают в число участников оказания первой помощи.
Указывая лиц, прошедших обучение по первой помощи в качестве участников первой помощи, государство тем самым уполномочивает эту категорию граждан на оказание помощи и возлагает надежду на проявление со стороны граждан социальной активности, так как принятие простых мер по оказанию первой помощи очевидцами происшествия до прибытия бригады скорой помощи зачастую является решающим для спасения жизни.
2. Предусмотрена ли ответственность за неоказание первой помощи?
Для лиц, обязанных оказывать первую помощь, предусмотрена ответственность за неоказание первой помощи вплоть до уголовной. Для простых очевидцев происшествия, оказывающих первую помощь в добровольном порядке, никакая ответственность за неоказание первой помощи применяться не может. Особые нормы установлены в отношении водителей, причастных к ДТП. Принятие мер к оказанию перовой помощи относится к обязанностям водителя в связи с ДТП, за невыполнение которых водителю грозит привлечение к административной ответственности и наказание в виде административного штрафа (ч. 1 ст. 12.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях). В том случае, если гражданин заведомо оставил пострадавшего, находящегося в беспомощном состоянии без возможности получения помощи, он может быть привлечен к уголовной ответственности (ст. 125 «Оставление в опасности» Уголовного кодекса РФ).
3. Предусматривает ли законодательство «поощрения» за оказание первой помощи?
В случае решения в суде вопроса о привлечении лица к ответственности за причинение вреда жизни или здоровью в результате своих действий (бездействия), оказание первой помощи пострадавшему учитывается как обстоятельство, смягчающее наказание. Факт оказания первой помощи пострадавшему, безусловно, будет способствовать назначению более мягкого наказания.
В свете вышеуказанных норм любой человек должен помнить, что оказание первой помощи приносит пользу не только пострадавшему, но и работает в пользу его самого при дальнейшей оценке последствий происшествия.
4. Можно ли привлечь к ответственности за неправильное оказание первой помощи?
Уголовное и административное законодательство не признают правонарушением причинение вреда охраняемым законом интересам в состоянии крайней необходимости, то есть для устранения опасности, непосредственно угрожающей личности или правам данного лица, если эта опасность не могла быть устранена иными средствами (ст.39 «Крайняя необходимость» Уголовного кодекса РФ; ст. 2.7 «Крайняя необходимость» Кодекса РФ об административных правонарушениях). В настоящее время в Российской Федерации отсутствуют судебные прецеденты привлечения к юридической ответственности за неумышленное причинение  вреда в ходе оказания первой помощи.
В соответствии с Приказом Минздравсоцразвития от 4 мая 2012 г. № 477н «Об утверждении перечня состояний, при которых оказывается первая помощь, и перечня мероприятий по оказанию первой помощи» существует всего 8 неотложных состояний и 11 мероприятий по спасению жизни, освоить которые сможет любой человек.
Перечень состояний, при которых оказывается первая помощь:
1. Отсутствие сознания.
2. Остановка дыхания и кровообращения.
3. Наружные кровотечения.
4. Инородные тела верхних дыхательных путей.
5. Травмы различных областей тела.
6. Ожоги, эффекты воздействия высоких температур, теплового излучения.
7. Отморожение и другие эффекты воздействия низких температур.
8. Отравления.

При этом основными ее мероприятиями являются следующие:
1. Мероприятия по оценке обстановки и обеспечению безопасных условий для оказания первой помощи.
2. Вызов скорой медицинской помощи, других специальных служб, сотрудники которых обязаны оказывать первую помощь в соответствии с федеральным законом или со специальным правилом.
3.Определение наличия сознания у пострадавшего.
4. Мероприятия по восстановлению проходимости дыхательных путей и определению признаков жизни у пострадавшего.
5. Мероприятия по проведению сердечно-легочной реанимации до появления признаков жизни.
6. Мероприятия по поддержанию проходимости дыхательных путей.
7. Мероприятия по обзорному осмотру пострадавшего и временной остановке наружного кровотечения.
8. Мероприятия по подробному осмотру пострадавшего в целях выявления признаков травм, отравлений и других состояний, угрожающих его жизни и здоровью, и по оказанию первой помощи в случае выявления указанных состояний.
9. Придание пострадавшему оптимального положения тела.
10. Контроль состояния пострадавшего (сознание, дыхание, кровообращение) и оказание психологической поддержки.
11. Передача пострадавшего бригаде скорой медицинской помощи, другим специальным службам, сотрудники которых обязаны оказывать первую помощь в соответствии с федеральным законом или со специальным правилом.
Также следует знать, что при оказании первой помощи детям до 15 лет следует помнить о том, что все манипуляции с ними осуществляются с разрешения родителей и других  законных представителей. При их отсутствии решение об оказании первой помощи принимается человеком, ее оказывающим.
При вызове скорой медицинской помощи необходимо обязательно сообщить диспетчеру следующую информацию:
- место происшествия, что произошло;
- число пострадавших и тяжесть их состояния;
- какая помощь оказывается;
- телефонную трубку положить послед ним, после сообщения диспетчера о том, что вызов принят. 
Обратите внимание, что с 2013 года единым телефоном для вызова экстренных служб стал номер 112. 

Заключение.
Оказание первой помощи положительно влияет на снижение смертности. При этом, первая помощь юридически безопасна для водителей, проста и эффективна. Изучение этого предмета позволяет в короткие сроки полноценно овладеть основными приемами первой помощи и подготовиться к их практическому применению.
При оказании первой помощи следует придерживаться определенной последовательности действий, выполнение которых установлено современным законодательством. Одним из важнейших приоритетов среди них является обеспечение личной безопасности  человека, оказывающего первую помощь. 
Первая помощь будет более эффективной, если использовать для ее оказания простейшие  комплекты  необходимых средств и устройств (аптечки первой помощи (автомобильные), аптечки для работников и проч.). Важно обращать внимание при приобретении  аптечки на соответствие ее  состава утвержденному списку, на качество ее компонентов.
Спасибо за внимание.
