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Основная тенденция развития дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом российского образования характеризуется созданием развивающей образовательной среды в дошкольной организации, условий формирования всесторонне развитой личности ребенка с целью развития способностей и мотивации детей в освоении образовательных областей. В современном мире востребованным источником знаний являются интернет ресурсы, которые открывают доступ к различным источникам информации. Информационные технологии стремительно входят во все сферы жизни человека. Соответственно, система образования предъявляет новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения, внедрению новых подходов, которые должны способствовать не замене традиционных методов, а расширению их возможностей. Воспитанники детского сада малы, но они родились и растут в мире, где компьютер обычная вещь. Интересная, притягательная и привычная. Современная жизнедеятельность ребёнка  - дошкольника, мир электронных игрушек, социальная среда, наполненная информационными средствами и носителями, всё это актуализирует информационный опыт детей. Как бы интенсивно не велись споры за и против работы детей с компьютерами, мы не уйдём от необходимости применения компьютерных технологий в педагогической практике. Без всякого сомнения, их можно применять и к детям с нарушениями речевого развития. В практику учителей — логопедов и педагогов речевых групп  активно входят компьютерные технологии. В ДО имеются современные   аппаратные средства ИКТ, которые делают возможным, реальным и удобным сбор различных видов информации об окружающем мире, позволяют актуализировать информационный опыт детей. Особое место занимает современная интерактивная доска, способов применения которой на занятиях в детском саду множество и может ограничиваться только  фантазией  педагога. Программный продукт «Специальные образовательные средства» позволяет объединять графические материалы, текстовую информацию и звуковое сопровождение в оперативной подготовке к коррекционным занятиям. Визуализатор речевых функций подобно программе «Видимая речь» способствует формированию общих речевых навыков, автоматизации звуков. Мультимедийный проект  «Я слышу! Я говорю!» позволяет создать условия для накопления и активизации словаря у детей с нарушениями слуха, и у неговорящих детей. Логопеды располагают набором дисков интерактивного педагогического портала Мерсибо. Игровой дидактический материал рассчитан на детей   4 -  8 лет и содержит множество интерактивных  развивающих игр и упражнений для детей с нарушениями речи, в том числе при дизартрии, заикании, а также при вторичных речевых нарушениях. Отличные рисунки, объёмное изображение, звуковое сопровождение действий, познавательная направленность материала, способствуют мотивационной готовности детей к логопедическим занятиям, индивидуализации и повышению эффективности коррекционно – образовательного процесса. Специалисты  используют не только готовый продукт, но и с помощью Конструктора картинок создают дополнительные пособия с учетом  возраста детей и их индивидуальных особенностей. Созданные сюжеты используют в интерактивном виде, переносят в презентации, распечатывают и используют как раздаточный материал.                                                     
Информатизация дошкольного образования — комплексный, ресурсоемкий процесс в котором участвуют все субъекты образовательного пространства: педагоги, родители, дети. Компьютерная техника  помогает организовать методическую деятельность специалистов. Учителя-логопеды  ДО активно используют ИКТ в  организации методической деятельности:
· Оформлениед окументации по организации коррекционно-образовательного процесса (рабочая программа, планирование, отчёты, конспекты, консультации и рекомендации для педагогов и родителей, задания с материалом для закрепления дома, буклеты, памятки, брошюры и т.д.);
· создание информационного банка нормативной базы, банка сведений о детях, имеющих речевые нарушения.
· для обработки видеоматериалов, позволяющих  презентабельно оформить наглядный материал к различным мероприятиям, проводимым в ДОУ, брошюры, буклеты и информационные стенды;
· Создание медиатеки  с целью систематизации и классификации компьютерных дидактических и методических материалов, собрание образовательных и игровых ресурсов, имеющих коррекционно–развивающее направление.      
· Пользование информационной сетью Интернет даёт учителю–логопеду возможность повышать своё профессиональное мастерство, узнавать самые последние новости в сфере коррекционной работы с детьми; находить нужные материалы для работы; вести страницу на сайте учреждения; участвовать в Интернет-проектах, конкурсах, фестивалях, вебинарах, мастер-классах.
Учителя – логопеды широко используют компьютер на индивидуальных логопедических занятиях по коррекции звуковой стороны речи, что позволяет им сделать занятия более насыщенными.
Преимущество нового подхода заключается в том, что специалисты используют различные доступные изображения, соотносимые с реальными жизненными ситуациями и то, что с этими изображениями можно совершать различные манипуляции. 
Визуализатор речевых функций, анимированные игры повышают мотивационную готовность ребёнка, а следовательно, положительные результаты достигаются в более короткие сроки. Специально для индивидуальной коррекционной  работы специалисты систематизировали интерактивные игры, разработали серию игр  «Речевой  экспресс». Компьютерные игры составлены так, что ребенок может представить себе не единичное понятие или конкретную ситуацию, но получить обобщенное представление обо всех похожих предметах или ситуациях. Игра на компьютере является стимулирующим фактором для качественного выполнения всех заданий, артикуляционной гимнастики, дыхательных упражнений. В результате опосредованно ускоряется процесс постановки и автоматизации звуков, формируется фонематическое восприятие, происходит качественное усвоение грамматических категорий.
В групповой или подгрупповой непосредственно – образовательной деятельности, компьютерная игра занимает от 7 до 10 минут и применяется после основной традиционной части логопедического занятия. При работе с интерактивной доской педагоги в первую очередь исходят от перспективного плана, темы и целей занятия. Использование компьютерных  заданий с систематизированным иллюстративным, развивающим и, главное легко сменяемым материалом позволяет рационально использовать время логопедического занятия. 
Использование ИКТ на логопедических занятиях  оказывает влияние на все сферы личности маленького человека. 
Позволяют активизировать познавательную деятельность детей;  сформировать у детей знаковую функцию сознания и развивать такие важные операции мышления, как обобщение и классификация.
     Способствуют становлению эмоциональной сферы ребёнка, опыта социального поведения. Дети не только узнают новое, но и учатся понимать себя и других, приобретают собственный опыт. Кроме того, компьютерные упражнения позволяют моделировать различные ситуации общения и повторять диалог с тем же партнёром необходимое для ребёнка число раз, что в реальной жизни затруднено. 
    Дети преодолевают трудности, контролируют свою деятельность, оценивают результаты. Решая заданную компьютерной программой проблемную ситуацию, ребёнок стремится к достижению положительных результатов, подчиняет свои действия поставленной цели. 
Таким образом, использование компьютерных средств обучения помогает развивать у дошкольников такие волевые качества, как самостоятельность, собранность, усидчивость.
Компьютерные технологии большую роль играют в развитии всех компонентов речи. Логопеды  ДОУ используют интерактивные игры, презентации, компьютерные задания, которые позволяют работать с любыми речевыми единицами от звука до текста; решать логопедические задачи: от коррекции речевого дыхания и голоса до развития лексико-грамматической стороны речи, многократно дублировать необходимый тип упражнений и речевой материал, одновременно с логопедической работой осуществлять коррекцию восприятия, внимания, памяти. Все упражнения распределены по блокам (представленным на экране):  

· Работа над звукопроизношением: артикуляционная гимнастика, автоматизация звуков, дифференциация звуков.
· Фонематическое восприятие: формирование фонематического слуха, навыков фонематического анализа и синтеза, развитие навыков учебной деятельности.
· Формирование  лексико-грамматических категорий: наращивание словарного запаса, словоизменение, словообразование.
· Развитие связной речи: пересказ (составление) текста с опорой на наглядность.
· Общие речевые навыки: формирование просодических компонентов речи.
  
В работе с родителями педагоги используют мультимедиа  при оформлении наглядного материала, презентаций, демонстрирующих коррекционно – развивающую, творческую работу  с детьми, методические рекомендации при выполнении домашних заданий. Педагоги в презентациях, слайд – шоу используют фотографии, видеофильмы из жизни детей, их экскурсий, походов, выставок, прогулок. Такое личностно – ориентированное взаимодействие выводит отношения педагога и родителей на новый уровень сотрудничества и взаимопонимания, способствует  оптимизации работы по развитию речи детей, позволяет разнообразить общение, повысить интерес взрослых к получению полезной информации.
Информационные технологии дают  учителю – логопеду новые возможности в работе, развиваются его креативные качества, расширяется круг контактов с коллегами,  растёт уровень  профессиональной компетентности.
Использование интерактивных технологий не заменяет привычных коррекционных методов и приёмов работы с детьми с нарушением речи, а является дополнительным, рациональным и удобным источником информации, способствует всестороннему развитию наших воспитанников и направлено на обеспечение психического, физического и эмоционального благополучия, подготовку детей к общеобразовательной школе и успешной интеграции в обществе сверстников
Применение компьютерной техники позволяет специалистам оптимизировать педагогический процесс, индивидуализировать обучение детей с нарушениями развития и значительно повысить эффективность любой деятельности. Компьютер на логопедических занятиях не цель, не предмет, а дополнительное средство, активизирующее коррекционную работу.


Литература:
Левина Е.В. Использование компьютерных технологий на индивидуальных логопедических занятиях/Логопед,2011,№3
Емченко С.А Компьютерные технологии на занятиях для детей 6–7лет./Логопед 2014г №6 

Езопова С.А. Предшкольное образование, или Образование детей старшего дошкольного возраста: инновации и традиции//Дошкольная педагогика.- 2007.№6.-С.8-10.
Калинина Т.В. Управление ДОУ. “Новые информационные технологии в дошкольном детстве”. М, Сфера, 2008.
Моторин В. “Воспитательные возможности компьютерных игр”. Дошкольное воспитание, 2000 г., № 11.  
Соколова Е.Б. «ИКТ приходит в садик».
Трунина В.Н .«Применение ИКТ в образовательной деятельности ДОУ».
 














