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Тема: Использование «ресурсных» карт в работе с родителями в дошкольном образовательном учреждении

В статье представлен материал по использованию «ресурсных карт» в работе с родителями дошкольных образовательных учреждений. Рассмотрены фазы планирования организации работы с родителями при помощи «ресурсных карт», ступени построения работы на уровне группы (воспитатель), а также содержание ресурсного пакета.

Семья не является единственно возможным институтом воспитания ребенка. Как правило, процесс воспитания начинается в семье, но там он не заканчивается. Внешний мир оказывает существенное влияние на ребенка по мере того, как он начинает соприкасаться с различными людьми, общественными группами и социальными институтами. Все они возлагают на ребенка свои надежды, поощряют или порицают его действия и тем самым способствуют формированию определенных умений, ценностных ориентаций и типов поведения [1]. Дошкольные педагоги играют важную роль в становлении личности ребенка, однако не все родители осознают значимость дошкольного образовательного учреждения, его ресурсов на развитие и воспитание детей. Анализ опроса родителей, проведенных в дошкольных образовательных учреждениях Алтайского края с 2010 по 2015 годы, показал отсутствие у родителей четко сформулированных представлений о затруднениях в воспитании своего ребенка. 
Более 70 % родителей из тысячи принявших участие в опросе не смогли сформулировать других ответов на вопрос «Что они хотели бы получить от посещения ребенком детского сада?», кроме традиционных – «присмотра», «общения с другими детьми», «подготовке к школе». Большинство родителей не смогли ответить на такие вопросы как: «Каким, по их мнению, должен быть оптимальный способ взаимодействия с ребенком для достижения определенной цели?», «Какой стиль воспитания преобладает в их семье?», «Существуют ли определенные традиции или принципы, на которых основывается их семейная система воспитания?». Ответы родителей сводились к тому, что они хотели бы видеть своего ребенка «успешным», «счастливым», «здоровым», «хорошо успевающим в школе», «креативным» (перечислены в порядке убывания частоты ответов), но способы достижения этих целей, как и их содержание, вызывали определенные трудности в формулировке, рассогласованность в решении даже между членами одной семьи. 
В этом и заключается главное противоречие, с которым сталкиваются большинство педагогов дошкольных образовательных учреждений при взаимодействии с родителями – родители не могут четко определить конечную цель их воспитательного воздействия на ребенка, не могут рефлексировать собственную педагогическую деятельность, не могут сформулировать требования к образовательным услугам детского сада. При этом родители не хотят ничего менять ни в своем стиле и методах воспитания, ни вникать в специфику образовательных программ дошкольных учреждений.
Обобщение информации о потребностях родителей в специальных психолого-педагогических знаниях привело к определению четырех блоков наиболее часто встречающихся запросов:

· здоровье, пропаганда здорового образа жизни вплоть до совместного прямого обучения и консультирования родителей и детей;

· дидактическая коррекция поведения ребенка;

· удовлетворение запросов ряда семей на раннее развитие интеллектуальных способностей ребенка;

· подготовка детей к обучению в школе [3].

Таким образом, родители приводят ребенка в детский сад «смутно» представляя себе, какие образовательные услуги оказывает дошкольное учреждение кроме присмотра и ухода. На первом родительском собрании воспитатели, старший воспитатель и заведующий пытаются рассказать о программах реализуемых дошкольным образовательным учреждением, кружках, студиях, факультативах, спортивных секциях – однако сами родители не могут задать уточняющих вопросов, поскольку элементарно не готовы к новой для них информации. Родители подробно расспрашивают о питании, безопасности детей в детском саду, волнуются о том, как один педагог будет справляться с их детьми. Вопрос безопасности, безусловно, важен, но суть в том, что большинство современных родителей не имеют полного представления о том, какими ресурсами располагает современное дошкольное образовательное учреждение. Слишком сильны стереотипы о «бедности» бюджетных учреждений, много негативной информации о педагогах детских садов в средствах массовой информации, в социальных сетях.
Современной формой взаимодействия с родителями, может стать «ресурсная карта». «Ресурсная карта» позволяет ознакомить родителей со всеми формами работы с детьми, образовательными программами, работой кружков и секций, включая те, которые созданы и функционируют в детском саду, так и те, что находятся в инфраструктуре района города (поселка, села) и могут быть интересны родителям по тому или иному направлению развития ребенка. «Ресурсная карта» может быть подготовлена педагогами по разным вопросам взаимодействия с родителями. Это – и адаптация ребенка к детскому саду, и сенсорное развитие детей раннего возраста, игровая деятельность, опытно-экспериментальная, подготовка ребенка к школе и тому подобное. В принципе «ресурсная карта» может быть создана по всем направлениям развития и воспитания ребенка.

Этимология слова ресурсы (от франц. ressource – вспомогательное средство) включает денежные средства, ценности, запасы, возможности, источники средств, доходов. Наиболее подходящим определением для работы с родителями с использованием ресурсных карт, будет определение ресурсов как возможности для реализации какой-то деятельности ребенка, определение направлений его развития. 
Термин «ресурсная карта» был предложен Сухановой Е.А. как карта образовательных ресурсов, инновационных практик, инициатив, позволяющая специалисту образования самоопределиться относительно модели педагогической деятельности, задач и способа их решения [6].
По нашему мнению, «ресурсная карта» – выявление образовательных ресурсов, «мест», в которых родители могут найти информацию по интересующей их теме. 
«Ресурсная карта» включает все виды образовательных и дополнительных услуг предоставляемых детским садом, формы и методы работы с детьми по разным направлениям деятельности дошкольного образовательного учреждения или актуальным вопросам воспитания и развития ребенка. 
Цель работы с помощью ресурсных карт предоставить родителям наиболее полную информацию о всех образовательных ресурсах детского сада, в том числе средствах самообразования и просвещения (включая резервы методической библиотеки, Интернет-ресурсы и т.д.). 

Ресурсная карта дополняется так называемым «ресурсным пакетом». Ресурсный пакет – набор специально подобранных информационно-методических материалов, в состав пакета может входить: адреса существующей практики, перечень Интернет-ресурсов, информация о сетевых сообществах, информация о специалистах, которые занимаются данной проблемой [6].

Можно выделить несколько фаз планирования, организации взаимодействия с родителями с помощью «ресурсных карт».

Во-первых, педагог должен четко осознавать цель, которую он ставит перед собой, начиная работу с родителями с помощью «ресурсной карты». 
Цель может быть различна: преодолеть пассивность родителей к вопросам воспитания и развития ребенка; удовлетворить запросы родителей связанные с проблемами в воспитании ребенка; будировать интерес родителей к работе дошкольного образовательного учреждения. 
Хаос информации при постановке цели, избыток источников информации часто приводит к обратному эффекту. 

Во-вторых, каждый работник дошкольного образовательного учреждения должен четко представлять какую персональную пользу он получит от этой работы: например, определение наиболее оптимальной траектории развития ребенка; использование всех возможных ресурсов для достижения наилучших результатов в воспитании ребенка; улучшение психологического климата в группе родителей и т.д. 

В-третьих, обязательно учитывать при планировании работы с родителями долгосрочные инвестиции предполагающие эффект через несколько лет, например – на выходе ребенка из детского сада и поступление его в школу.

Рассмотрим ступени построения работы с родителями с использование «ресурсной карты» на уровне группы (воспитатель). 

1. Неосознанность действий, отсутствие мотивации по отношению к предмету обсуждения. 
Необходимо провести опрос родителей группы, чтобы выявить, какие вопросы развития и воспитания ребенка для них являются наиболее актуальными (уместно сделать это как на первом родительском собрании, так и в индивидуальных беседах с родителями).

2. Отсутствие современных знаний по вопросам семейного воспитания. 

На этой стадии педагог должен усиленно овладевать современной психолого-педагогической литературой. Типичная ошибка педагогов надеяться на старый запас знаний по тем или иным вопросам, что, как правило, не отвечает запросам и интересам современных родителей. 

3. Овладение специальными знаниями в контексте озвученных или выявленных проблем. 

На этой стадии следует провести дополнительные опросы, беседы, возможно адресное анкетирование родителей, это позволит выяснить более четко позицию родителей к тем или иным вопросам воспитания. Уместно привлечь специалистов в той или иной области.

4. Появление намерения у родителей что-то изменить в самом себе, в отношениях с ребенком, в семье, в отношении с педагогами ДОУ.

Очень часто на этой ступени останавливается работа в дошкольном учреждении (материал собран, анкета и ее анализ сделаны, разработан план мероприятий или программа), трудность в том, чтобы теперь эту совместную с родителями «программу», а точнее индивидуальный маршрут или «дорожную карту» – реализовать. 

Можно использовать традиционные формы работы с родителями: «папки-передвижки», практические занятия, семинары-практикумы, индивидуальные и групповые консультации, развлечения и т.д. 

Более современной формой для реализации «дорожной карты», уточнения ее маршрутов является использование метода «смыслового» треугольника. 
Обсуждение с родителями может начаться с построения «смыслового» треугольника: идея – препятствия – решения. 
ИДЕЯ. Любая идея по реализации одного из направлений развития ребенка может быть обсуждена с родителями, которым предоставляется «ресурсная карта», в которой прописаны все имеющиеся варианты ее решения.
ПРЕПЯТСТВИЯ. Здесь можно обсудить с родителями и нехватку оборудования и других дидактических материалов, отсутствие свободного времени у родителей, для посещения кружков или факультативов за пределами детского сада, финансовые возможности родителей (например, оплата платных занятий по иностранному языку, занятий логопеда, тренера по плаванью).

РЕШЕНИЯ. Принимаются конкретные решения по реализации того или иного направления развития ребенка, исходя из имеющихся ресурсов, желания и возможностей родителей. 

5. Проблемы озвучены, обобщены (или наоборот конкретизированы), но отсутствует опыт и убежденность в том, что они могут быть решены.

Внимание на то, что уже сделано. 

Собрана и проработана литература, составлена «ресурсная карта», подготовлен «ресурсный пакет» включающий консультационный и практический материал для родителей, проведены мероприятия с родителями с использованием современных методов и техник модерации и фасилитации и т.д. [2].

Никогда не ставить вопрос так: все или ничего. 
Даже в случае невозможности использования родителями всех образовательных ресурсов дошкольного учреждения и социума, следует использовать их частично.

Каждая «ресурсная карта» в любом детском саду России, даже из одного города или поселка будет отличаться от другой, в зависимости от наличия специалистов в учреждении, авторских разработок, лицензии, инфраструктуры места, в котором располагается детский сад. Поэтому разработать какие-то шаблоны для «ресурсных карт», в принципе, не только нельзя, но и не целесообразно, так как это может вызвать элементарное копирование «ресурсных карт» одного учреждения для использования в другом. И вместо уникальных разработок, которые создаются в каждом детском саду с привлечением индивидуальных ресурсов, уникальных специалистов, которые работают в конкретном учреждении, с собственными «ноу-хау», мы можем получить очередной формальный подход к взаимодействию с семьей. 
«Ресурсную карту» лучше всего размещать в виде схемы на одном листе для удобства презентации ее родителям, она может включать в себя:

Таблица 1

Примерные разделы «ресурсной карты» по физическому воспитанию детей 

	№
	Примерные разделы ресурсной карты
	Ресурсный пакет

	1
	Все виды занятий по физическому воспитанию, которые проходят в детском саду в физкультурном зале, на спортивной площадке, бассейне (при наличии).
	расписание занятий, все виды основных упражнений, показатели физического развития ребенка в разных возрастных группах, примерный двигательный режим в зависимости времени года и возраста детей.



	2
	Прогулки, включая туристические игры типа гео-кэшинга, терренкуры, подвижные игры.
	маршруты терренкуров, каталог игр, примерные сценарии.



	3
	Клуб «Здоровый образ жизни» с расписанием занятий в клубе в физкультурном зале и бассейне (старший дошкольный возраст).

Кружок «Здоровейка» (младший дошкольный возраст).
	программа кружка и протоколы заседания клуба



	4.
	Закаливающие процедуры: солнечные, воздушные ванны, обширное умывание, дыхательная гимнастика.
	консультационные материалы о пользе процедур закаливания, примеры дыхательной гимнастики.



	5. 
	Динамическая пауза, подвижные физминутки, пальчиковые игры.
	каталог пальчиковых игр, примеры физминуток



	6. 
	Лечебная физическая культура (при наличии специалиста)
	график проведения занятий, примерные комплексы упражнений

	7. 
	Аэроионофитотерапия.


	Консультационный материал, рекомендации медиков

	8. 
	Занятия по плаванью в городском бассейне с расписанием работы групп для детей дошкольников.

Расписание спортивных секций, имеющихся в городе, поселке, селе, для детей дошкольного возраста с телефонами, графиком набора детей и т.д.
	Если в детском саду, прописана такая платная услуга, как сопровождение детей на занятия в бассейн или спортивную секцию информация также размещается в ресурсном пакете.




Положительный стимул к достижению

Использование «ресурсных карт» позволяет родителям активно включиться в реализацию задач по воспитанию и развитию ребенка, использовать все ресурсы детского сада и инфраструктуры или нет.

Таким образом, дошкольное образовательное учреждение создает и располагает ресурсами, а вот ответственность за их полное использование ложиться не только на воспитателей, но и родителей, что позволяет оптимальным путем достичь поставленной цели, в нашем случае – формирование здорового образа жизни.

Осознание и контроль ситуации.

Даже если предложенные «ресурсные карты» вызвали отрицательную реакцию у родителей, отсутствие желания взять на себя дополнительные временные и материальные нагрузки по решению поставленной задачи, усилия педагогов не напрасны. 
Возмущение родителей заставило их увидеть и осознать по-новому, во-первых, значимость работы педагогов по той теме, по которой составлена «ресурсная карта». Педагоги презентовали родителями все содержание работы учреждения, сосредоточив ее в одной «точке» (например, оформив «ресурсную карту» в виде схемы), дополнили ее так называемым «ресурсным пакетом» с подробным материалом сопровождения.
Во-вторых, собранный пакет материалов, ресурсов, может быть востребован родителями в удобное для них время, позволит им обратить внимание на собственные методы, стиль воспитания, характер проведения досуга в семье.
Сократить критерии оценок 

Не нужно увлекаться разработкой показателей проделанной работы (например, количеством «ресурсных карт»), на разработку только одной «ресурсной карты», уходит достаточно большое количество времени, поэтому лучше начать разработку «ресурсных карт» с наиболее актуальных для родителей тем (естественно в каждом дошкольном образовательном учреждении они будут свои). Есть вещи, которые измеряются не количественными показателями, а качественным изменением отношений между детьми и родителями, родителями и педагогами.

Не цель, но путь 

Главное не забывать о постоянной, повседневной работе с родителями и детьми.
Как уже отмечалось выше, помимо «ресурсной карты», мы используем такое понятие как «ресурсный пакет». 

Одним из разделов ресурсного пакета, может быть каталог психолого-педагогической литературы, который лучше всего иметь не в распечатанном виде, а разместить на сайте детского сада, это будет более актуально, поскольку он должен обновляться практически каждый месяц. Каталог психолого-педагогической литературы для родителей составляется по всем основным разделам и направлениям работы дошкольного образовательного учреждения. В каталог включается наиболее актуальная, прогрессивная литература, имеющаяся в наличии в методическом кабинете, статьи по актуальным темам воспитания ребенка, размещенные в периодический печати, т.е. фактически каталог обновляется каждый месяц по мере поступления журналов или другой периодической литературы. Методическая литература не должна быть устаревшей, т.е. список включает в себя работы за последние 5 лет (за исключением трудов классиков педагогики и психологии).
Отдельно хотелось бы выделить, как один из разделов ресурсного пакета – аннотации на книги и методические пособия, которые могут быть интересны родителям, но их нет в наличии в библиотеке дошкольного образовательного учреждения (как правило, не только по причине их высокой стоимости, а элементарного не знания педагогов об этих новых книгах и пособиях). 
Аннотация предполагает: краткое изложение содержания книги или методического пособия. Она необходима для того, чтобы дать потенциальным читателям представление о проблеме, которой касается та или иная работа, выделить актуальность книги для родителей. В аннотации не следует включать общеизвестные сведения, например: «знаменитый детский поэт Корней Чуковский», «книга содержит известные с детства стихи» и т.п. Аннотация должна быть понятна родителю-неспециалисту в области дошкольного воспитания, для этого лучше использовать общепринятые слова. Не следует употреблять наукообразный «птичий язык». 

На курсах повышения квалификации педагогов дошкольного образования Алтайского края, автором статьи неоднократно проводился опрос, по осведомленности воспитателей о наиболее популярных среди родителей книг по воспитанию ребенка, детскому досугу, игре, современным игрушкам. Ответы педагогов позволяют заключить, что большинство из них не интересуются современными популярными книгами по воспитанию детей, если только они не рекомендованы старшим воспитателем или не куплены для методической библиотеки детского сада. Получается, что родители – знают о новинках педагогической литературы, хотя она возможно не столько «научна», сколько популярна, а педагоги предпочитают изучать «классику», которая нередко не только морально устарела, а просто не актуальна, а самое главное – не интересна современным родителям. Сознательно не даю ссылок на источники и не упоминаю сами книги, поскольку это не реклама книжной продукции, хотя многие современные книги по воспитанию – великолепны. В книгах доступным языком, популярно излагаются не только современные взгляды на воспитание детей, но и «классические» идеи М. Монтессори, Ф.  Фребеля, Д.  Эльконина, с помощью пошаговых иллюстраций представлены идеи для организации детского досуга, игры, интересные проекты и опыты, которые могут быть воплощены родителями с детьми дома, на прогулке, в поездке. 
В беседах с родителями базовых учреждений кафедры дошкольного и дополнительного образования ИПиП АлтГПУ г.  Барнаула Алтайского края неоднократно поднимался вопрос о том, насколько часто они вообще «читают» или покупают книги (неважно бумажный или электронный носитель). Ответы вполне ожидаемы – «мы используем современный ресурс – Интернет».
Таким образом, еще одним разделом ресурсного пакета является информация о сайтах, которые могут быть интересны родителям. Подборка может включать разные разделы и каталогизироваться по разным параметрам: «Подготовка ребенка старшего дошкольного возраста к школе», «Адаптация ребенка к детскому саду», «Игра и игровая деятельность детей», «Рейтинг игрушек и анти-игрушек», «Топ-10 детских книг» и т.д.
Невольно возникает вопрос, а зачем нужно подбирать адреса сайтов и рекомендовать их родителям, если им достаточно ввести в любом «поисковике» одну из актуальных для них тем, и мгновенно «всплывет» вся информация. 
Во-первых, не хотелось бы сейчас обсуждать «словесный» и «информационный» мусор, который нередко оседает на разных Интернет-порталах. 
Во-вторых, оценить, то, что действительно заслуживает внимание в вопросах воспитания детей, а что просто популярное «чтиво», хотя и забавное, может только профессионал. Ложное чувство свободно «гуляющей» информации рождает ощущение не значимости профессиональных компетентностей педагогов, снижает уровень их авторитета. Поэтому подбор рекомендованной родителям информации – становится актуальным как никогда. Активная ссылка может быть размещена на страничке сайта, с краткой аннотацией, может прикрепляться к каким-то актуальным вопросам родителей, входить в «ресурсный пакет» по той или иной теме.
В заключение можно сказать, что использование «ресурсной карты» для работы с родителями в дошкольном образовательном учреждении является одной из актуальных и современных форм работы с семьей, имеет огромный потенциал в психолого-педагогическом сопровождении семьи ребенка, помогает реализации Федерального государственного стандарта дошкольного образования. 
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