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Приложение.
Тема: «Формирование у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения через ознакомление с правилами дорожного движения».

1.Введение.

1.1.Актуальность проблемы.

Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения в дорожно-транспортной обстановке. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. Однако дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. К ним нельзя подходить с той же меркой, как и ко взрослым, ведь для них дословная трактовка Правил дорожного движения неприемлема, а нормативное изложение обязанностей пешеходов и пассажиров на недоступной для них дорожной лексике, требует от дошкольников абстрактного мышления, затрудняет процесс обучения и воспитания. Актуальность и просто жизненная необходимость обуче​ния детей Правилам дорожного движения несомненна. Ста​тистика утверждает, что очень часто причиной дорожно-транспортных происшествий являются именно дети. Приводят к этому элементарное незнание основ Правил дорожного движения и безучастное отношение взрослых к по​ведению детей на проезжей части. Дети еще не умеют в долж​ной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии правильно определить расстояние до приближающейся маши​ны, ее скорость и переоценивают собственные возможности, считая себя самыми быстрыми и ловкими. У них еще не вы​работалась способность предвидеть возможную опасность в быстро меняющейся дорожной обстановке. Поэтому они без​мятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути другой. Они считают вполне естественным выехать на проезжую часть дороги на детском велосипеде или затеять здесь веселую игру.

1.2.Основание.  Во многом безопасность пешехода зависит от соблюдения им правил поведения на улице. В сложной ситуации, при по​явлении опасности взрослого человека иногда выручают ин​стинкт самосохранения, ловкость, быстрота реакции. К сожа​лению, малыши обладают этими качествами не в полной мере и, оказавшись в критической ситуации, не могут моментально принять правильное решение. Избежать опасности можно, лишь обучая детей Правилам дорожного движения с самого раннего возраста.

1.3. Мотив. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте и правилам дорожного движения. В этом должны принимать участие и родители, и дошкольные учреждения, а в дальнейшем, конечно же, школа и другие образовательные учреждения.

2.Основная часть.

2.1. Анализ внешней ситуации.
Статистика аварийности в Российской Федерации за 2012 год показывает:
- Российской Федерации произошло 203 603 (-6,7% по сравнению с 2011годом) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых погибли 26 084 (-12,9%) человека, а 257 034 (-5,1%) человека получили ранения.
За указанный период произошло 8 787 (+2,3%) ДТП с участием детей, в которых 332 (-11,2%) ребенка погибли, а 9 135 (+2,9%) детей получили ранения. 

По сравнению с предыдущим годом показатели более оптимистичные, но необходимо и дальше продолжать улучшать обстановку на дорогах, чтобы жертв было еще меньше. Страшно представить, но в год в нашей стране погибает количество людей, равное населению маленького города.

В Чувашии продолжает оставаться высоким уровень дорожно-транспортного травматизма с участием детей, при этом данная проблема для Чебоксар актуальна как никогда ранее, сообщает ГИБДД республики. В январе-феврале в городе зарегистрировано 13 ДТП с участием детей, в которых 14 ребят получили травмы. Наиболее тревожная ситуация - в Калининской районе Чебоксар, где количество таких автопроисшествий возросло на 100% и достигло 8. 53% пострадавших юных чебоксарцев - учащиеся общеобразовательных учреждений в возрасте от 7 до 11 лет. "Это свидетельствует о недостатках в обучении учащихся начальной и средней школы по основам безопасного поведения на улицах и дорогах. В гибели или ранении ребёнка в большинстве случаев виноваты взрослые - родители, педагоги, водители", - подчёркивают в Госавтоинспекции.
С целью профилактики также регулярно организуются рейды. На днях в столице республики прошел рейд "Внимание - дети!". Вместе с автоинспекторами на дорогу вышли юные участники дорожного движения из средней школы №12. Ребята вручали водителям нарисованные своими руками рисунки, на обороте которых было написано обращение к взрослым о необходимости соблюдения правил дорожного движения. "Воодушевленные вниманием детей, взрослые охотно беседовали с учениками о ПДД и обещали впредь не допускать нарушений", - отмечают в ГИБДД Чувашии. 

2.2.Анализ внутренней ситуации.

Дети – самая уязвимая категория участников дорожного движения. Максимально защитить их от возможной беды – обязанность родителей и воспитателей. Поэтому обучение безопасному поведению на улице нужно проводить уже в младшем возрасте. При этом педагог должен четко знать все особенности воспитания дорожной грамотности у дошкольников. Высокий уровень детского дорожно-транспортного травматизма во многом обусловлен недостатками в организации воспитания и обучения детей дошкольного возраста безопасному поведению на улице.

Я работаю в дошкольном учреждении  КС(К)ОУ в «Кугесьской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернат  с детьми старшего дошкольного возраста. Наш детский сад работает по основной комплексной программе «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, М.А.Васильевой,   Т.С.Комаровой, которая предусматривает обучение детей дошкольного возраста правилам поведения на улицах, ознакомление с различными видами транспорта – грузовыми и легковыми машинами, троллейбусом и автобусом, - с регулированием движения на улицах города,населенных пунктов. изучение правил дорожного движения опирается на решение программных задач формирования у детей умения ориентироваться в пространстве, когда они уже умеют различать и называть (в зависимости от возраста) левую и правую сторону, середину, направление вперед и т.д.

В «Федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» «Безопасность» выделена как образовательная область наряду с основными образовательными областями (Физическая культура,познание,коммуникация и др.), содержание психолого- педагогической работы по освоению которых  ориентировано на развитие физических,интеллектуальных и личностных качеств детей. Отмечено, что задачи психолого-педагогической работы по формированию физических,интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрированно в ходе освоения всех образовательных областей .В п.3.3.3. подчеркнуто,что   содержание образовательной области «Безопасность» направлено на достижение целей формирования основ безопасности собственной жизнедеятельности и формирования предпосылок экологического сознания (безопасности окружающего мира) через решение следующих задач:

· формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них;

· приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения ;

· передачу детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства;

· формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.

То есть обучение правилам дорожного движения даст желаемый результат, если оно связано прочно со всеми разделами программы.

 Но на момент проверки знаний детей по ПДД к началу учебного года уровень знаний  у 70 % детей   была ниже среднего, у 30% детей-среднего,с высоким уровнем детей не оказалось, т.к. не было системы работы. К тому же диагностика уровня компетентности педагогов по «Дорожной грамоте», проведенный старшим воспитателем ДОУ, и самоанализ  «Что я знаю о ПДД»,сделанный мной  в начале учебного года, показывает о необходимости занятия самообразованием  по данной проблеме, получения  консультаций по организации предметно-развивающей среды в группе, воспитательно-образовательной работе с детьми и работе с родителями.

3.Перечень проблем.

· низкий уровень знаний детей по ПДД;

· отсутствие систематизированного материала  с интегративным содержанием  обучения дошкольников правилам дорожного движения;

· недостаточный уровень самообразования воспитателя по вопросам «Дорожной грамоты»;

· отсутствие преемственности в обучении детей.

4.Целеполагание.

Учитывая особую значимость работы в данном направлении, и то обстоятельство, что детский сад является самой первой ступенью в системе непрерывного образования  и , чтобы снять выше названные проблемы, я решила особое внимание уделять обучению детей правилам дорожного движения. 

Целью моей  работы является формирование и развитие у детей умений и навыков безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде. Этот учебно-воспитательный процесс достаточно сложный и длительный, требующий специальных упражнений и применения ряда дидактических методов и приемов.

 В рамках реализации работы в этом направлении я решила создать долгосрочный проект «Светофорик» по теме: “Формирование у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения через ознакомление с правилами дорожного движения”.

Конкретная цель проекта: Формировать у детей устойчивый навык переключения на самоконтроль (умение пользоваться знаниями и следить за своим поведением) в окружающей дорожно-транспортной среде.

Задачи проекта:

· Обучать детей безопасному поведению в дорожной среде.

·  Познакомить детей со значением дорожных знаков, научить понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах.

·  Формировать и развивать у детей целостное восприятие окружающей дорожной среды

·  Формировать у детей навыки и умения наблюдения за дорожной обстановкой и предвидеть опасные ситуации, умения обходить их, а в случае попадания в такие ситуации выходить из них с меньшим вредом для себя и окружающих.

·  Расширять словарный запас детей по дорожной лексике.

·  Воспитывать дисциплинированность и сознательное выполнение правил дорожного движения, культуру поведения в дорожно-транспортном процессе.

· Активизировать работу по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни среди родителей.

5.Ожидаемые результаты:

·  Расширение представлений детей об окружающей дорожной среде и правилах дорожного движения.

·  Сформированность навыков спокойного, уверенного, культурного и безопасного поведения в дорожно-транспортной среде.

· Умения детей предвидеть опасные ситуации и обходить их.

· Повышение активности родителей и детей к обеспечению безопасности дорожного движения.

6.Концепция.

Концептуальные основы обучения дошкольников правилам безопасного поведения на дорогах основывается на принципах  Е.А. Козловской, С.А. Козловского:

· Принцип индивидуального и дифференцированного подхода, т.е. учет личностных, возрастных особенностей детей и уровня их психического и физического развития.

· Принцип взаимодействия “дети – дорожная среда. Чем меньше возраст ребенка, тем легче формировать у него социальные чувства и устойчивые привычки безопасного поведения. Пластичность нервной системы ребенка позволяет успешно решать многие воспитательные задачи.

· Принцип взаимосвязи причин опасного поведения и его последствия: дорожно-транспортного происшествия. Дошкольники должны знать, какие последствия могут подстерегать их в дорожной средой. Однако нельзя чрезмерно акцентировать их внимание только на этом, т.к. внушая страх перед улицей и дорогой можно вызвать обратную реакцию (искушение рискнуть, перебегая дорогу или неуверенность, беспомощность и обычная ситуация на дороге покажется ребенку опасной). 

· Принцип возрастной безопасности. С раннего детства следует постоянно разъяснять детям суть явлений в дорожной среде, опасность движущихся объектов. Необходимо формировать, развивать и совершенствовать восприятия опасной дорожной среды, показывать конкретные безопасные действия выхода из опасной ситуации. 

· Принцип социальной безопасности. Дошкольники должны понимать, что они живут в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения. Соблюдение этих правил на дорогах контролирует Госавтоинспекция. 

· Принцип самоорганизации, саморегуляции и самовоспитания. Этот принцип реализуется при осознании детьми правил безопасного поведения. Для подкрепления самовоспитания нужен положительный пример взрослых, следовательно необходимо воспитывать и родителей детей.

7. Этапы реализации проекта:

I этап – старшая группа (дети 5-6 лет);

I1 этап – подготовительная группа (дети 6-7 лет).

8. Участники проекта: 

· дети; 

· педагоги; 

· старший воспитатель; 

· музыкальный руководитель;    

· инспектор ГИБДД; 

· родители.

9. Ресурсное обеспечение проекта:

1. Уголок “Дороджного движения” в групповом помещении.

2.  Центр “ЗЕБРА” на центральной площади ДОУ.

3. Наглядный материал:

- транспорт различного функционального назначения; 

- настольно-печатные игры; 

- дидактические игры по ПДД;

- плакаты, иллюстрации, сюжетные картинки, отражающие дорожные ситуации;

- видеокассеты по ПДД; 

- атрибуты для сюжетно-ролевой игры “Транспорт”; 

- дорожные знаки.

4. Методический инструментарий.

5. Библиотечка “Школа светофорных наук”.

6. Сотрудничество с ГИБДД (тематические занятия “Светофорик” по ПДД).

 9. Механизм реализации проекта

Подготовительный этап:

· изучение   методической литературы и инновационных технологий;

· определение ресурсного обеспечения проект;

· анкетирование родителей по проблеме;

· тестирование педагогов;

· информационный мониторинг (изучение работы ДОУ города по данной проблеме)

· “Банк идей” (поиск, изучение эффективных технологий и методик в области обучения детей правилам безопасного поведения на дороге)

Основной этап:

· составление картотеки подвижных игр по ПДД; 

· составление картотеки дидактических игр по ПДД “Дорожная игротека”; 

· подборка художественной литературы по ознакомлению детей с ПДД; 

· составление конспектов занятий, бесед, досугов и развлечений; 

· цикл наблюдений по ПДД, экскурсий, целевых прогулок по улице, к остановке, к перекрестку; 

· цикл консультаций для воспитателей “Содержание работы по ознакомлению детей дошкольного возраста с ПДД”. 

 Основные направления работы с детьми: 

· диагностика (определение уровня умения и знания детей по правилам безопасности поведения на улице); 

· интегрированные формы обучения на занятиях по ознакомлению с окружающим;развитие речи; художественная литература; изобразительная деятельность;конструирование; 

· совместная деятельность взрослого и ребенка; 

· самостоятельная деятельность ребенка; 

· экскурсии и наблюдения; 

· сюжетно-ролевые игры; 

· встречи с инспектором ГИБДД;

·  досуги и развлечения. 

 Основные направления работы с родителями:

· анкетирование; 

· памятки и листовки-обращения к родителям о необходимости соблюдения ПДД; 

· консультационный материал “Дошкольник и дорога”; 

· папки-передвижки, в которых содержится материал о правилах дорожного движения, необходимый для усвоения, как детьми, так и взрослыми; 

· родительские собрания (“Ребенок и дорога”, “Дисциплина на улице - залог безопасности пешеходов”); 

· встречи-беседы родителей с инспектором ГИБДД (“Роль семьи в профилактике дорожно-транспортного травматизма”, “Типичные ошибки детей при переходе улиц и дорог”); 

· конкурсы, викторины и развлечения по ПДД с участием детей и родителей. 

Заключительный этап:

Презентация проекта для родителей 

10. Мониторинг проекта.

· Определение уровней сформированности умений и навыков по ПДД методами диагностики; 

(В начале проекта «Как перейти дорогу?» 

В конце проекта « Какие ПДД вы знаете?». )

· Анкетирование родителей.
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