Защитное вождение

Увеличение числа автомобилей на дорогах и рост ДТП привели к тому, что люди, находящиеся за рулем, стали задумываться о собственной безопасности чаще, нежели, чем лет 5-10 назад. 
Консультирует Арсений Фролов – преподаватель школы защитного вождения, мастера спорта по автоспорту, Чемпион России по авторалли.

- Прежде всего стоит начать с того, что обучение защитному стилю езды не подразумевает под собой изучение  приемов экстремального характера для выхода из сложившейся критической ситуации. Эти приемы сложны в изучении и на их отработку нужно потратить не один год. Речь здесь идет о формировании разнообразных сложных приемов - реакции на снос, занос, опрокидывание и прочие. А их наличие и развитость зависят от того, сколько времени человек тратит на их изучение и отработку. Однако, если у вас нет ни времени, ни желания для подобных тренировок,  защитный стиль езды – это то, что вам нужно.

В его основе лежат такие знания и навыки, которые позволяют при правильном их применении избегать возникновения критических ситуаций. Ведь профилактика всегда лучше самого лечения.

Дело в том, что главные принципы защитного вождения – это ответственное отношение к самому процессу езды и сознательность в повышении собственного уровня водительского мастерства. Есть и еще одна составляющая – реальная оценка уровня собственных навыков управления автомобилем и сопоставление с собственными амбициями и желаниями.
Правильная посадка - это как?
Регулировку кресла нужно всегда начинать с подбора оптимального расстояния от его подушки до педального узла. Так, при полностью выжатой педали сцепления (для АКПП педали тормоза), нога не должна быть прямой, а между бедром и сиденьем, при этом, должна горизонтально помещаться ваша ладонь. Большее расстояние может привести к повышенной усталости ноги в условиях пробок и возможным серьезным травмам при аварии.

Подбирая правильный угол наклона спинки сиденья, всегда нужно помнить о том, что наиболее физиологичное положение нашего позвоночника при движении – вертикальное. Когда мы ходим и бегаем, наш позвоночник находится именно в таком положении, для того, чтобы служить нам природным амортизатором. Также в вертикальном положении наши глаза смотрят прямо перед собой без дополнительных усилий и наше дыхание максимально свободно. Исходя из этого, нужно подобрать такой угол наклона спинки сиденья, чтобы он был как можно больше к вертикали, но и так, чтобы при полном контакте спины со спинкой (это обязательное условие) ваше туловище не тянуло к рулю, т.е. чтобы оно не заваливалось вперед.

Подголовник должен находиться своей средней частью на уровне нашего затылка.

И с рулем не все так просто...

Руль, при наличии регулировок, следует выставить так, чтобы верхняя его часть не загораживала панель приборов и не затрудняла обзор через лобовое стекло. Нижняя часть руля не должна упираться в ноги или быть на столько низко, что при вращении руля в ноги будет упираться ваши руки. По степени выноса отрегулируйте руль так, чтобы угол в локтевых суставах был в пределах 100-110 градусов. Ближе – труднее рулить, скованнее движения. Дальше – тоже не верно, нагрузка переходит с мышц рук в основном только на плечи.

Ремень безопасности при пристегивании должен проходить посередине ключицы, а нижняя его часть ниже выступов бедренных костей. Его нужно застегивать только поверх расстегнутой толстой одежды и заключительным движением подтягивать его по фигуре.

Руки располагаются на руле в точках 10 и 2 или 9 и 3, согласно циферблату часов. Эти положения рук на руле уже давно признаны как наиболее оптимальные. Большие пальцы либо обнимают обод руля, либо лежат на нем параллельно его поверхности. При этом не старайтесь стискивать руль. Его нужно держать нежно, как птицу. Также нежно, чтобы не задушить, и также сильно, чтобы не улетела. Потому что когда вы сильно сжимаете кулаки, у вас закрепощаются локти и плечи в силу напряжения соответствующих мышц.

Левая нога располагается на подставке, слева от педального узла, правая – пяткой между педалями газа и тормоза, носком готова нажать на газ.
 Что касается оптимальной техники руления, то существует много расхожих мнений на этот счет. Я выделю всего три.
1. Вращение руля с перекрещиванием рук – наиболее эффективно при быстром вращении и повороте руля на значительный угол. Его основной минус заключается в том, что если у вас срабатывает подушка безопасности в тот момент, когда руки находятся в скрещенном положении, то ими вы разбиваете себе лицо.

2. Вращение руля на боковых секторах без перекрещивания рук. Руль здесь просто передается из руки в руку и при этом отпадает проблема с подушкой безопасности, но страдает скорость руления. Если вы выберите себе этот стиль, то советую делать больше амплитуду движений: от точек 3 или 9 вести руль до точки 12 и только там передавать его в другую руку. Это позволяет сократить количество производимых движений и,  стало быть, уменьшить накопление усталости.
3. Руление без отрыва рук от руля – им пользуются многие гонщики. Многие городские и пригородные повороты можно пройти вообще не отрывая рук от руля, это позволяет более точно чувствовать поведение автомобиля и момент возращения руля в прямое положение. Однако есть и минусы – это относительно небольшой угол поворота (зависит от параметров самого автомобиля) и опасность запутаться в руках, слишком далеко заведя их в скрещенное положение. Поэтому выбирая этот стиль руления, не стоит выворачивать себе руки, скрещивая их. Просто в тот момент, когда верхняя рука уже придет в точку 12, следует просто выполнить его перехват, как в первом способе.
Итак, на этом мы завершаем наш первый урок, который больше был посвящен статической части управления автомобилем. В следующих уроках  разберем динамическую часть, т.е более подробно коснемся основных приемов управления, характерных для «Защитного вождения», а также я дополню их своими практическими рекомендациями для лучшей адаптации к условиям российской действительности. Желаем вам удачи на дорогах!
http://autodaily.ru

Защитное вождение - вождение в динамике

Самое главное здесь - это процесс наблюдения за дорогой. Зачастую нам кажется, что мы все сделали правильно, везде посмотрели, все учли. Но вдруг,  «внезапно возникший» рядом автомобиль резко перестраивается в наш ряд и бьет в педаль тормоза… Да, он не прав, но что мы сделали для того, чтобы вовремя его заметить и предупредить своими действиями возникновение подобной ситуации.  В общем-то ничего! И таких примеров можно привести очень много.

99% аварий совершаются по глупости

По существующей статистике только 1-3% всех аварий непредотвратимы, т.е. это то, что обычно принято называть форс-мажорными обстоятельствами. Остальные 97-99% так или иначе можно было бы предотвратить. Как правило, в таких авариях,  виноваты обе стороны – один не подумал, другой не посмотрел. Поэтому давайте разберем на наиболее популярных примерах,  что можно сделать, что бы нам по возможности снизить риск возникновения и развития таких ситуаций.

Начнем с непременного условия, которое необходимо для того, чтобы нам было  удобно наблюдать за всем происходящем на дороге  – это поддержание оптимальной дистанции в движении и при остановке.

И здесь, первым делом, я хотел бы обратить ваше внимание, на один из самых распространенных видов аварий – удар сзади. Я сознательно не уточняю в данном случае кто и в кого въехал, вы или в вас, так как пути возникновения данного вида аварий очень схожи другу с другом. Конечно, бытует мнение, что в условиях городского движения выдерживать большие дистанции невозможно – много автомобилей втиснется в этот промежуток. Но, я бы хотел заметить, что соблюдать дистанцию можно и нужно в любых условиях. Так, например, мне становится грустно и смешно, когда водитель, сильно рискуя, держит свой автомобиль «на бампере» у другого, считая, что тем самым он сократит время своего прибытия в точку назначения. При этом категорически отказывается пускать остальных водителей, которые хотят перестроиться в его ряд. Но, во-первых, перестроения – это нормальное явление. А во-вторых, замечено на практике, что если человек решил перестроиться в ваш ряд то, скорее всего, он либо хочет ехать быстрее, либо совершить поворот в соответствующую сторону.

Как успеть за три секунды не попасть в неприятности

Однако, давайте разберем, как же подобрать правильную дистанцию в движении при остановке, с точки зрения защитного вождения. И здесь опять кроется небольшой переворот для нашего сознания. Оказывается, что дистанцию в движении легче определять в секундах, а не в метрах. Ведь именно время, а не метры, тратит человек на принятие решения и реагирование, и абсолютно также будет проявляться и реакция автомобиля в ответ на ваши действия.  Оптимальной для легковых автомобилей считается дистанция в 3 секунды. Определяется она так: засеките на дороге неподвижный объект и как только передний автомобиль проедет его своим задним бампером начинайте считать. Но делать это лучше всего трехзначными цифрами, например 221, 222, 223 и т.д. Остановите свой счет, когда своим передним бампером пересечете границу вашего ориентира. Получившаяся цифра и есть ваша дистанция.

Конечно, 3 секунды не являются панацеей от всех болезней и при езде в сложных условиях движения (дождь, туман, гололед и т.д.), стоит эту дистанцию увеличить. Что касается дистанции при остановке, то здесь все еще проще – надо просто видеть стоящие на земле колеса переднего автомобиля.

У водителя глаза должны быть и на спине

Теперь научимся наблюдать за всем тем, что творится вокруг нас. Первое – это зеркала, в них рекомендуется смотреть не реже чем каждые 5-8 секунд, независимо от условий езды.  А перед перестроениями взгляните в них поворотом головы, это позволит вам заметить то, что твориться  в «мертвой» зоне. Обязательно смотрите во все зеркала даже на прямой - это позволит значительно снизить риск попадания в описанную в начале статьи ситуацию. И перед каждым торможением смотрите в салонное зеркало, чтобы вовремя оценить то, насколько близко прижался к вам задний автомобиль и внести необходимые коррективы в начатый вами процесс.

Периодически просматривайте дорогу так далеко, как вам позволяет видимость или хватает зрения. Это позволит раньше распознавать затруднения в движении, замечать перед собой возможные препятствия, перекрестки, примыкания и принимать правильные и своевременные решения. Старайтесь соблюдать дистанции не только спереди, но и по бокам и сзади. И если по сторонам и сзади водители едут очень близко к вашему автомобилю, то наша дистанции спереди должна увеличиваться.
Вдруг откуда ни возьмись...
Но вот вы съехали с широкой магистрали и въехали на узкую улочку, с плотно припаркованными по обеим сторонам автомобилями, вы едете разрешенные вам 60 километров в час,  и вдруг у ближайшей к вам машины открывается дверь… Да, вроде опять не вы виноваты, но, все же, осадочек остается. И вновь нам приходит на помощь «Защитное вождение», в котором на данный случай существует принцип «узко – медленно». Ведь вместо открывшейся двери может вышагнуть из-за высокого автомобиля человек или выбежать ребенок и на большой скорости, мы уже ничего не успеем сделать.

Перед нами "слепой" поворот

Пробираясь дальше по узким и извилистым улицам центра города, видим перед собой крутой поворот с практически нулевой обзорностью. Но мы же каждый день едем по этой дороге и поэтому уже знаем ее наизусть. И  слегка притормозив, мы въезжаем в этот поворот, в котором, о горе, на выходе столкнулись два…, хотя нет, уже три автомобиля. И вот уже вы виноваты, а ведь в данных случаях просто надо вспомнить очередной принцип, который гласит: «не вижу – не еду или, как минимум, опасаюсь».

И мотоциклист "на закуску"

И все же пережив все тяготы и лишения жизни, вы в довершение всего решили выехать с семьей на дачу. Вот уже вы едете по дачным дорожкам в предвкушении вкусного шашлыка и холодного пива, как вдруг, с одной из примыкающих улочек вам наперерез выскакивает мотоциклист… Думаю все дорисовали себе дальнейшую картину. И теперь в свете  описанных мною правил и принципов, попробуйте сами найти решение этой ситуации.

Итак, учитесь наблюдать и жизнь у вас станет безопаснее. Удачи на дорогах!

Арсений Фролов, преподаватель защитного вождения
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