Документы для прохождения ТО в 2021 году

Технический осмотр транспортных средств (ТС) является обязательной процедурой обследования автомототехники. Только в том случае, если водитель имеет на руках диагностическую карту, которая подтверждает исправность авто, он может оформить полис обязательного страхования ОСАГО. Для того, чтоб пройти техосмотр собственник машины должен предоставить такие документы:

· гражданский паспорт или другой удостоверяющий личность документ;

· свидетельство о регистрации транспортного средства (СТС) или паспорт транспортного средства (ПТС);

· доверенность от владельца авто (в случае необходимости).

Такой перечень документов, необходимых для прохождения техосмотра, приведен в ст. 17 ФЗ № 170 «О техническом осмотре ТС». В п.4 этой статьи сказано, что оператор техосмотра не имеет права требовать предъявления каких-либо дополнительных документов от собственника авто.

Тем не менее дилерские центры, которых наделили полномочиями по предоставлению услуги техосмотра автомобилей, вправе отказать в обслуживании клиента без объяснения причин. Другие аккредитованные операторы обязуются принять документы для рассмотрения, а отказ должны обосновать в письменном виде.

На новый автомобиль

Если с момента выпуска ТС не прошло 3-х лет, то для оформления полиса ОСАГО техосмотр (ТО) не понадобится. В ст. 15 ФЗ № 170 регламентирована периодичность прохождения ТО для разных категорий автомототранспорта. Таким образом, если ТС выпущено:

· менее трёх лет назад – техосмотр не нужен;

· от 3 до 7 лет – ТО нужно проходить раз в 2 года;

· более 7 лет назад – подлежит ТО раз в год.

Это касается легковых и грузовых автомобилей с массой не более 3,5 т, прицепов и полуприцепов, а также мототранпортных средств.

На БУ машину

Подержанные авто проходят технический осмотр в соответствии с общепринятыми правилами, что регламентируются ФЗ № 170. Таким образом для того, чтоб получить диагностическую карту, водитель предоставляет оператору такие документы:

· паспорт гражданина РФ или иное удостоверение личности;

· ПТС или СТС.

Водительское удостоверение предоставляется по желанию. Если управление автомобилем передано другому лицу путём оформления генеральной доверенности, то необходимо предоставить и этот документ.

На мотоцикл

Некоторые мотоциклисты ошибочно считают, что страховка им ни к чему, однако законодатели придерживаются другого мнения. Эксплуатация на дорогах общего пользования мототранспорта с мощностью двигателя от 125 кубов подразумевает наличие страхового полиса и номерных знаков.

На регистрацию новоиспечённому владельцу мототехники отводится 10 дней. До этого он может пользоваться своим мотоциклом, но при этом в случае остановки с целью проверки документов предъявлять чек или купчую, подтверждающую недавнее приобретение ТС.

Какие документы нужны для прохождения техосмотра единицы мототехники:

· паспорт,

· СТС или ПТС,

· водительское удостоверение.

Как было упомянуто ранее, мотоциклы младше 3-х лет не проходят ТО, возрастом от 3-х до 7 лет – проходят его раз в 2 года, а старше 7 лет – раз в год.

На грузовик

Грузовые автомобили требуют наиболее серьёзного подхода в части прохождения ТО. Поддерживать такие ТС в надлежащем состоянии крайне важно, ведь неисправности непосредственно влияют на срок их эксплуатации. Именно поэтому законодатели разделили грузовые машины и определили периодичность прохождения ТО для них согласно следующим характеристикам:

	Тип грузового ТС
	Периодичность прохождения ТО

	Для перевозки пассажиров с кол-вом мест более 8-ми
	 

1 раз в полгода

	С прицепами и для перевозки опасных грузов
	

	С массой менее 3,5т
	Первые три года – без ТО, от 3-х до 7 лет – раз в два года, старше 7 лет – ежегодно

	С массой более 3,5т
	1 раз в год

	Каждые шесть месяцев в отношении транспортных средств, указанных выше , с года выпуска в обращение которых прошло более чем пять лет;
	1 раз в полгода


Пакет документов для прохождения ТО остаётся таким же, как и для легковых автомобилей и мотоциклов: удостоверение личности, СТС или ПТС, водительские права (по желанию) и генеральная доверенность, если водитель не является владельцем обследуемой машины. При необходимости у оператора ТО можно оформить международный сертификат технического осмотра. Для этого собственник должен написать соответствующее заявление.

Самоходные машины, которые не предназначены для перевозки пассажиров, проходят диагностику раз в год. В список необходимых документов для техосмотра тракторов входит удостоверение тракториста-машиниста.

На такси  г) грузовые автомобили, разрешенная максимальная масса которых составляет более 3500 килограмм;  каждые шесть месяцев в отношении транспортных средств, указанных выше в пункте 3, с года выпуска в обращение которых прошло более чем пять лет;
Частные лица, которые оказывают услуги такси, должны предоставить точно такой же пакет документов, как и владельцы легковых и грузовых авто. Нередко в салоне и на кузове таких ТС расклеены рекламные постеры, и в пункте техосмотра могут потребовать договор на право её размещения. Однако это неправомерно, поэтому водитель вправе отказать в этом оператору ТО, сославшись на п.4 ст. 17 ФЗ № 170.

Что касается периодичности прохождения техосмотра – таксисты обязаны проходить эту процедуру раз в полгода. Безопасность ТС, которые перевозят пассажиров, всегда на первом месте.

Для юридических лиц

Базовый комплект необходимых для ТО документов остаётся неизменным и для юр. лиц. Однако процедура пройдёт быстрее, если представитель предприятия предоставит более полный перечень бумаг. Вот как он выглядит:

· гражданский паспорт лица, действующего от имени предприятия;

· доверенность на право представления интересов юр.лица (законом разрешено предоставлять рукописный документ);

· ПТС или СТС (оригиналы или копии, заверенные руководством предприятия);

· ксерокопии уставных документов и свидетельства о регистрации юр.лица;

· справка с информацией о кодах ОКВЭД, в поле деятельности которых работает данное юр. лицо;

· справка с реквизитами предприятия, выданная и заверенная бухгалтерией.

Эти бумаги не являются обязательными. По закону достаточно предоставить паспорт представителя, доверенность, СТС или ПТС. Оператор вправе отказать в предоставлении услуги только если обнаружит несоответствия в документах, либо если клиент предоставил неполный их перечень. Выше приведен рекомендуемый список документов, с которым пройти ТО для авто, принадлежащему юр.лицу, будет проще.

Кому нет необходимости проходить техосмотр в 2021 году

Включить звук

В текущем 2021 году не нужно проходить ТО следующим ТС:
· если авто весом до 3,5 т, полуприцеп или прицеп, а также мотоцикл выпущены менее 3-х лет назад, т.е. не ранее 2018 года;

· если вышеперечисленные ТС возрастом от 3-х до 7 лет прошли ТО в 2018 году. В этом случае дата следующего техосмотра наступит только в 2021.

Автомототранспорт, который был выпущен и допущен к эксплуатации более 7 лет назад, будет проходить техосмотр в 2021 году.

Куда обращаться

Технический осмотр проводится аккредитованными операторами, которые имеют соответствующую лицензию и доступ в единую базу ЕАИСТО. Собственник автомобиля вправе самостоятельно выбирать оператора, его местонахождение не имеет значение.

Контакты около 5000 аккредитованных операторов, которые проводят ТО по всей стране, можно найти на сайте РСА, перейдя по ссылке http://oto-register.autoins.ru/oto/.

