	Применяемые образовательные программы: 
- Примерная основная образовательная программа  дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.

- Парциальная  оздоровительно-развивающая  программа  под редакцией Зимониной В.Н  «Росинка. Расту здоровым».     
                                  
- Парциальная программа художественно-эстетического развития детей 2-7 лет в изобразительной деятельности «Цветные ладошки» под редакцией И.А. Лыковой. 

- Парциальная программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста: «Ладушки»  под редакцией И. М. Каплуновой, И. А. Новоскольцевой.  

- «Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей» под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, Т.В.Тумановой.
 
    - Программа психолого-педагогических занятий с детьми дошкольного возраста   
    «Цветик-семицветик» под редакцией  Куражевой Н.Ю., Вараевой Н.В., Тузаевой   
     А.С., Козловой И.А.

- «Программа работы в группе с детьми, имеющими нарушения зрения»  под редакцией  Плаксиной Л.И.

- Парциальные программы по экологическому воспитанию и познавательно-исследовательской деятельности дошкольников     «Юный эколог» под редакцией Николаевой Н.Н., « Наш дом природа» под редакцией Рыжовой Н.И., «Добро пожаловать в экологию!» под редакцией Воронкевич О.А. 

- Парциальная программа по формированию элементарных математических представлений у дошкольников «Математические ступеньки» под редакцией Колесниковой Е.В.
[bookmark: _GoBack]
- Парциальная программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки»  и  «Ясельки»  под редакцией И. М. Каплуновой, И. А. Новоскольцевой.  





