КИНЕЗИС – СПЕЦИАЛЬНЫЙ ГЕЛЬ 
Лекарственные препараты на основе пантов и крови маралов использует медицина многих стран и народов на протяжении более 3000 лет. Особенность продукции , выпускаемые в серии продукции PANTOLEX тм , в том, что основным действующим веществом является взятая донорским способом и специально переработанная по запатентованной технологии кровь алтайского оленя – марала.
Состав геля КИНЕЗИС оказался значительно эффективнее предыдущих разработок косметических препаратов компании  за счет увеличения процента основного действующего вещества, а так же специально подготовленный структурированной воды.
ОСОБЕННОСТИ ГЕЛЯ КИНЕЗИС :
· значительное сокращение времени достижения восстановительного и регенерирующего эффекта ;
· заметная активизация капиллярного кровообращения в зоне применения геля;
· улучшение питания мышечной ткани, создание нормального  мышечного тонуса, снижение мышечной гипотонии - скорая помощь суставам;
· эффективная помощь при рассасывании гематом, синяков,опухолей;
· быстрая заживляющая способность и отличный регенерирующий эффект при бытовых травмах,ожогах, операционного вмешательства;
· отличный косметический эффект- защита кожи от неблагоприятной внешней среды, мороза и солнца

Хороший эффект получается при «опережающем» употреблении геля  - перед  спортивными тренировками ,тяжелой физической работой, когда человек знает о возможных последствиях перегрузок как на костно-суставной аппарат, так и на кожные и мышечные ткани.
Инструкция по применению :
Основная цель гелевого массажа состоит в том, чтобы доставить  ГЕЛЬ КИНЕЗИС  до мышц (в том числе и глубинных) через кожу. Далее  КИНЕЗИС  начинает работать самостоятельно. Массаж позволяет активизировать кожу, поверхностные слои, чем облегчает проникновение.Гель должен наноситься на чистую кожу.
Массаж состоит из трёх основных приёмов – поглаживание, растирание, разминание. Каждый массируемый участок  последовательно проходит все три приёма. .
 Минимальное время гелевого массажа 20 мин.
Поглаживание. Выдавить на ладонь 2,0-2,5 мл геля, слегка растереть-разогреть между ладонями и прогладить массируемую часть Направление движения снизу – вверх. Кроме прямолинейного поглаживания, используйте поперечное, кругообразное, зигзагообразное и т.п. Повторите 3-4 раза, каждый раз начинайте после полного впитывания геля.
Растирание выполняют подушечками пальцев с лёгким нажатием, применяя движения прямолинейные, кругообразное, спиралевидное и т.п. Гель используют в такой же последовательности, что и при поглаживании. Повторить 4-5 раз.
Разминание – основная операция, с помощью которой массируют мышцы, выполняют с приложением определённых усилий. Известны множество приёмов разминания, назовём некоторые: подушечкой большого пальца, подушечками четырёх пальцев, гребнем кулака, основанием ладоней одной или двух рук и т.п.  Гель применяют с прежней последовательностью, добавляют по мере впитывания. Повторить 5-6 раз.
Не забывать поглаживание после каждого приёма.
Состав :
Донорская кровь алтайского  марала, обезвоженная
Специально подготовленная структурированная вода
Гелевая основа
Парабен - добавки
Глицерин
Без запаха
Красно-коричневого цвета

Противопоказания: Продукция безвредна для человека, не обладает раздражающим и аллергическим действием.
Форма выпуска: вакуумный диспенсер 50 мл
Срок годности: 24 месяца с даты изготовления ( указана на упаковке)
Государственная регистрация:  Декларация о соответствии  ТС N RU Д-RU.ФВ14.В.00415 от 01.11.2016
Разработчик: ЗАО « МАЦ».
Изготовитель: ООО «Наша мама» , ГОСТ 31695-2012 «Гели косметические.Общие ТУ»

Узнайте больше о нашей продукции на 
www.pantolex.com

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ
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