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	Н  О  В  И  Н  К  А

Предлагаем Вам хотя бы раз в год принимать

ВАННЫ ЗДОРОВЬЯ, СИЛЫ И МОЛОДОСТИ
Вы имеете возможность испытать на себе удивительное воздействие целительной ванны на крови маралов. Пройдя 10-12 процедур, Вы обретете веру в то, что эликсиры здоровья существуют не только в сказках.
	   Активируйте растворение содержимого контейнера интенсивным встряхиванием. Оставьте раствор не менее чем на 2-3 часа, но не более чем на 12 часов. Затем встряхните еще несколько раз и дайте отстояться в течение 30 мин. (нерастворимая часть составляет около 6%). 

    Заполните ванну 75-100 литрами теплой воды (не более 37-380С). Засыпьте в ванну 750-1000г. морской соли (или поваренной не йодированной).  Перемешайте до растворения. 
    Проверяйте температуру только спиртовым или электронным термометром. 

    Вылить отстоявшийся в контейнере раствор в ванну и перемешать. Цвет образовавшегося раствора от светло-желтого до розоватого.
Как принимать ванну?

    Принимайте ванны только посоветовавшись с врачом и в присутствии врача или членов семьи.

    Проверьте артериальное давление. Если давление существенно превышает Ваше нормальное, откажитесь от ванны.

     Следите за своим состоянием!

     Замерьте артериальное давление перед принятием ванны.

    Погрузитесь в ванну до области сердца и понаблюдайте за собой 1 минуту. Если частота пульса не повышается, начинайте обливать руки и плечи раствором или погружаться в ванну до подбородка. Следите за пульсом!
    При значительном учащении пульса прекращайте процедуру. При нормальном сердцебиении длительность процедуры не должна превышать 10-18 минут. Можно умывать лицо и смачивать голову раствором.

    Выйдя из ванны, оботритесь полотенцем насухо.

    Через час проверьте артериальное давление. Если оно повышается по сравнению с замеренным перед ванной на 10-12 пунктов, концентрация раствора и длительность процедуры соответствуют состоянию Вашего организма. Если давление повышается больше, то уменьшите концентрацию раствора в 2-4 раза.

    В последующих процедурах организм адаптируется к действию биологически-активных веществ и давление изменяется в меньшей степени. К концу курса Ваше давление приблизится к нормальному и приобретет устойчивое значение.

Как часто можно проходить курс приема ванн?

    Рекомендуется проводить курс не чаще одного раза в три месяца.

Какие противопоказания существуют для приема ванн?

     Общие противопоказания для бальнео лечения.

     Простудные заболевания, протекающие при повышенной температуре.

     Прием ванн детьми возможен только по предписанию врача с согласия и под присмотром родителей.   
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	Что дает принятие пантовых ванн?

     Известные в России так называемые пантовые ванны повышают защитные силы организма, помогая ему бороться с недугами и болезнями. Тысячи людей едут в оленеводческие хозяйства в период срезки пантов, чтобы поправить здоровье и набраться сил на весь следующий год. Такие ванны считаются мощным народным средством от радикулита, язв желудка, атеросклероза конечностей, ревматизма, дистонии, половой слабости и других заболеваний 

Что такое пантовая ванна?  

     Традиционная пантовая ванна - это водная субстанция, образующаяся при кратковременном погружении пантов марала после их срезки в воду при температуре последней близкой к кипению. Имеет неопределенный состав и неуправляемую концентрацию активных веществ.  Возможность принимать такие ванны существует только в летний период с конца мая по начало июля и только в мараловодческих хозяйствах. 

Что такое современная ванна на крови марала?

     Современная ванна – это 0,002-0,0005% водный раствор обезвоженной в вакууме крови марала (ОКМ), взятой в период резки пантов, морской или поваренной соли. В отличие от традиционных ванн в современных пантовых ваннах концентрация активных веществ, длительность процедуры и число процедур задается в зависимости от состояния пациента. Для быстрого и удобного приготовления ванн Медицинским Антидопинговым Центром разработан и прошел все необходимые испытания концентрат для ванн ПАНТОНИКА (ТУ9158-001-70271203-2014). В настоящее время он производится ООО «Наша мама».

    Принимать такие ванны можно в течение всего года в бальнеологических комплексах или в домашних условиях.
Как подготовить ванну?
    Откройте контейнер с сухой композицией, удалите крышку контрольного вскрытия. Залейте в контейнер примерно 100 мл изотонического раствора (или теплой воды) с температурой 35-380С, завинтите крышку контейнера.
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