
Материально-техническое обеспечение
МУК «Центр досуга «Радуга»
Анализ материально- технического обеспечения (далее - МТО) и оснащенности муниципального учреждения культуры города Будённовска «Центр досуга «Радуга» (далее – МУК «Центр досуга «Радуга») является материально-технической базой для организации деятельности клубных формирований (кружков) и проведения культурно-досуговых мероприятий для населения города Будённовска и Буденновского района. 
Здание общей площадью 503,6 кв.м. светлое, имеется индивидуальное отопление, холодное водоснабжение, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 
На первом этаже здания находится фойе, где систематически проводятся выставки, мастер классы, встречи в Клубах и занятия в кружках, так же расположен зрительный зал общей площадью 311,4 кв.м. с числом посадочных мест 250, в котором проходят культурно-массовые мероприятия. Так же на первом этаже расположена моечная (раковина), туалет. Учреждение имеет уличный туалет, который расположен на территории парка.
На втором этаже здания расположены шесть кабинетов для специалистов: 
1. кабинет директора, 
2. главного бухгалтера, 
3. методический кабинет, 
4. заведующего костюмерной и художника-декоратора, 
5. инспектора по кадрам, 
6. костюмерный (аппаратная).
Все помещение отделены друг от друга и имеют двери. 
Все кабинеты оформлены и материально оснащены: имеются компьютерные столы, книжные шкафы, шкафы для документов, рабочие столы, кресла, стулья, журнальный столик, тумба. 
Оборудование:
1. стационарные компьютеры подключенные к системе Интернет – 6 шт.;
2. ноутбук – 2 шт.;
3. принтер – 5 шт.;
4. сканер – 3 шт.;
5. мультимедийный проектор – 1 шт.;
6. концертная аппаратура:
6.1. колонки (пассивный) – 2 шт.%;
6.2. активный сабвуфер – 2 шт.;
6.3. микшерный пульт – 1 шт.;
6.4. радио-система – 6 шт.;
6.5. акустическая система – 2 шт.;
7. холодильник;
8. телевизор;
9. музыкальный цент.
Кабинет главного бухгалтера оснащен сейфом. 
Согласно утвержденным нормам хранения папки с персональными данными сотрудников, трудовые книжки и др. документы хранятся в отдельном сейфе, расположенном в аппаратной.
Учреждение оснащено кондиционерами и сплит.системами, расположенными непосредственно в кабинетах специалистов. Частично проведен ремонт помещения – замена пластиковых окон, пластиковые входные двери. 
Имеются разнообразные материалы, оборудование, инвентарь обеспечивающий детям игровую, познавательную, творческую, двигательную активность.
Значительная часть материально-технической базы МУК «Центр досуга «Радуга» требует постоянного косметического ремонта и обновления. 
Учреждением проведена оценка условий труда. Рабочие места соответствуют требованиям и стандартам. С сотрудниками проводятся инструктажи по правильному пользованию огнетушителем. Установлена автоматическая система предупреждения пожаров. 
В целях удовлетворения проекта «Доступная среда» установлен пандус для людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).
В целях реализации программы «Безопасный город» по периметру здания расположены две камеры видеонаблюдения. В фойе здания расположен монитор для наблюдения за территорией учреждения. Так же в фойе есть еще одна камера видеонаблюдения с обзором за входной дверью и площадкой перед зданием. Доступ на территорию парка снабжен шлагбаумом.  
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