Правила посещения клуба на период ограничений связанных с распространением COVID-19

Друзья, наш спортивно-развлекательный клуб открывается, но с некоторыми ограничениями. Для организации мероприятия необходима предварительная запись без посещения клуба! Запись осуществляется по телефону +79114006342, через сайт lazerfrag.ru или группу «ВКонтакте» по адресу vk.com/lazerfrag.
[bookmark: _GoBack]Запись осуществляется при наличии свободного времени, количество посетителей ограничено нами с большим запасом. Так, основываясь на рекомендациях Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека МР 3.1/2.1.0183-20; с учётом площади нашего игрового зала рекомендуемое количество посетителей не более 70 человек, однако мы вводим своё внутреннее ограничение до 30 человек (максимально могут находиться на территории клуба). При нахождении на территории клуба необходимо чётко соблюдать указания инструктора по проведению спортивного мероприятия с применением высокотехнологичного оборудования. 
При входе в помещение следует иметь при себе средства индивидуальной защиты (маски). Каждому участнику получить специальные гигиенические манжеты для закрепления оборудования. При наличии признаков (кашель, насморк и др.) респираторного заболевания администрация вправе отказать в предоставлении услуг, либо провести бесконтактный замер температуры тела при наличии других признаков респираторного заболевания. Необходимо обязательно соблюдать дистанцию в 1,5 метра между участниками спортивного лазертага и сопровождающими в соответствии с рекомендациями ВОЗ и нашей внутренней техникой безопасности. После входа в клуб необходимо воспользоваться предоставленными средствами для обработки рук как участников, так и сопровождающих.
Спортивное мероприятие проводится в закрытом режиме, посещение клуба посторонними на период закрытого мероприятия не допускается. Все проводимые мероприятия будут закрытыми, это значит, что до мероприятия допускаются только игроки в соответствии с заполненным бланком по технике безопасности участников спортивных игр (далее ТБ), скачать бланк ТБ можно на сайте lazerfrag.ru в разделе «Документы для клиентов». При возникновении вопросов по заполнению бланка ТБ обратитесь по номеру +79114006342 для получения консультации.
Между мероприятиями нам необходим увеличенный перерыв (30 минут) для проветривания зала и обработки оборудования для следующей группы.
Пользование банкетным залом участниками мероприятия не допускается. Мы не предоставляем помещение для приёма пищи, бесплатный чай, холодильное оборудование на период действия данных ограничений. Банкетным залом могут воспользоваться сопровождающие для ожидания сопровождаемых. Количество сопровождающих, желающих находиться в банкетном зале ограничено до 2 человек. Другие сопровождающие могут находиться на игровом поле.
