

Анализ проведения государственной итоговой аттестации 
в  МБОУ «СОШ № 4» в 2015 году 

	В соответствии планом работы МБОУ «СОШ № 4» проведен анализ организации, проведения и результатов государственной итоговой аттестации в 2014-2015 учебном году. 
Государственная итоговая аттестация 2014-2015 учебного года проходила в форме единого государственного экзамена (далее ЕГЭ) и основного государственного экзамена (далее ОГЭ). 
	Всего в ЕГЭ по обязательным предметам приняло участие 20 выпускников; в ОГЭ – 28 выпускников.
	В целях  обеспечения прозрачности проведении государственной итоговой аттестации были аккредитованы общественные наблюдатели: на ЕГЭ - 1, на ОГЭ – 1 человек, из числа родительской общественности,  которые осуществляли наблюдение на различных этапах экзаменов. С данной категорией родителей была проведена предварительная учеба, разъяснены права и обязанности, изучена нормативная база по проведению государственной итоговой аттестации.
	В течение учебного года с педагогами, обучающимися и родителями проводилась информационно-разъяснительная работа по вопросам проведения государственной итоговой аттестации, правилам поведения на экзаменах,  обновлялись школьные и предметные стенды по мере поступления нормативной и инструктивной базы, родителям и обучающимся подготовлены и розданы буклеты по основным вопросам государственной итоговой аттестации 2015 года, в том числе советы психолога.
Результаты сдачи ЕГЭ показали, что в 2015 году результаты по обязательным предметам немного улучшились. Средний балл по математике профильный уровень составил  - 50,7 (в сравнении с 2014 годом – 48,4, с 2013 годом – 40,7) – 7 место в районе, по русскому языку – 69,8 (в 2014 году - 67,7 в 2013 году – 63,3) – 5 место в районе. Повысилось количество выпускников, набравших при сдаче ЕГЭ от 80 до 100 баллов: 100 баллов по русскому языку 1 выпускник – Шакура Е., 87 баллов – Кашайкина В., 84 балла – Багиян М., Королёва Е., по обществознанию – 2 человека Шакура Е. (90 баллов и Кашайкина А. – 80 баллов). При этом все выпускники преодолели порог успешности по обязательным предметам и получили аттестат о среднем общем образовании 25 июня 2015 года.
В 2015 году улучшилось качество подготовки обучающихся по предметам по выбору: обществознание (с 58,1 до 62,5), биология (с 48,8 до 53,0), химия (с 52,0 до 56,0).  По остальным предметам (физика: с 56,3 до 50,0; информатике: с 59,5 до 45,0; истории: с 55,0 до 48,0)  средний балл несколько ниже, в сравнении с 2014 годом.
По всем предметам по выбору все обучающиеся преодолели порог успешности.
Всего в 2015 году золотыми медалями «За особые успехи в учебной деятельности» 	было награждено– 2 человека. Данный показатель соответствует 2014 году.
	Основной государственный экзамен по математике и русскому языку показал следующие результаты. Средний балл по русскому языку составил 25,9 (средний балл 2014 года 36,0), по математике 14,8 (2014 год 19,0). Порог успешности в основной период по русскому языку не преодолели 5 выпускников, по математике 2 человека, 3 выпускника (Осин Н., Фонград А., Гусев В.) пересдали русский язык в дополнительные сроки, а 2 выпускника (Гребенюк Е., Мекле А.) оставлены на повторный год обучения и на пересдачу 2 обязательных экзаменов на сентябрь.
	Аттестаты об основном общем образовании  получили 26  выпускников из 28, допущенные к ГИА-9. 
	Аттестаты с отличием получили о выпускников ( в 2014 году – 2 человека).
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