ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ 
О ВАКЦИНАЦИИ ОТ COVID-19
По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) пандемия новой коронавирусной инфекции (COVID-19) признана не имеющей аналогов в мировой истории развития общества и общественного здравоохранения. 
По мнению экспертов ВОЗ потенциал пандемии не исчерпан в глобальном масштабе и локально возможны существенные вспышки заболеваемости COVID-19. Особую опасность представляют новые измененные штаммы коронавируса, в частности VUI-2020 (британский штамм). По официальным данным новый вариант коронавируса может увеличивать риск передачи инфекции, и, что особенно важно риск развития неблагоприятного исхода заболевания. 

Всё это делает особенно актуальной и важной программу массовой вакцинации населения от COVID-19. Непривитой человек имеет наибольший риск заражения COVID-19, что может привести к тяжелым осложнениям и неблагоприятному исходу. 

При попадании в организм вакцина вызывает выработку специфического иммунитета – невосприимчивости организма к инфекции. 

В России в настоящее время зарегистрированы для применения 2 вакцины: Гам-Ковид-Вак (Россия) и ЭпиВакКорона (Россия). Обе продемонстрировали высокий профиль безопасности в ходе применения.
Особенно важна вакцинация для людей, страдающих сахарным диабетом и другими эндокринными заболеваниями, сердечно-сосудистыми заболеваниями, болезнями органов дыхания, а также граждан старше 60 лет. 

Министерство здравоохранения Забайкальского края приглашает граждан посетить центры вакцинации и получить прививку от COVID-19.

КАЖДЫЙ ИМЕЕТ ПРАВО БЫТЬ ЗАЩИЩЕННЫМ ОТ ВСЕГО, ОТ ЧЕГО ОН МОЖЕТ БЫТЬ ЗАЩИЩЕН.

