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Введение

Система международных отношений регулируется особым ви​дом права — международным правом. В большей или меньшей мере оно воздействует на многообразные связи государств, фи​зических и юридических лиц. Растет его влияние и на внутриго​сударственную жизнь и национальное право. Поэтому знание международного права становится все более важным не только для тех, кто непосредственно связан с международными отноше​ниями, но и тех, кто хочет ориентироваться в мировой политике и экономике, предпринимателей, сознательных граждан интуристов. Нормы международного права постепенно становятся частью на​циональной правовой системы, и знание его основ необходимо для защиты физическими и юридическими лицами своих прав внутри страны.

Сказанное определяет значение международного права и для государств, и для их внутренней политики. Возникает правомерный вопрос: кого можно считать субъектом международного права. В данном исследовании предпринята попытка определить сущность и особенности субъектов международного права.    
Цель: исследовать понятие, содержание и значение субъектов международного права.
Достижение поставленной цели возможно при решении следующих задач:

- определить содержание понятия международной правосубъектности;
- исследовать международную правосубъектность государств, наций и народов, борющихся за независимость международных организаций, государствоподобных образований;

- рассмотреть международно-правовой статус субъектов федерации;
- установить международно-правовой статус физических лиц.

Объект: международное право.

Предмет: субъекты международного права.
При написании работы применялись методы познания и научного исследования (системный, наблюдение, абстрагирование, анализ и синтез), диалектические методы (взаимосвязь и взаимообусловленность содержания и формы, причины и следствия; единичное и общее и др.).

1. Понятие международной правосубъектности
В общей теории права признано, что субъектом права является лицо, на которое распространяется действие его норм. Однако меж​дународное право — самостоятельная правовая система. Поэтому понятия и категории, используемые в националь​ном праве различных государств, не всегда идентичны по содержа​нию понятиям и категориям международного права. Особенности международного права как особой системы права предопределяют специфику международной правосубъектности и в конечном итоге качественные характеристики субъектов международного права.
Необходимо заметить, что содержание термина «международная правосубъектность» в нормах международного права не раскрывает​ся; существуют лишь теоретические конструкции, характеризующие юридическую природу, основания и пределы международной право​субъектности. В самом общем плане международную правосубъект​ность можно определить как юридическую способность лица быть субъектом международного права. Содержание международной пра​восубъектности образуют основные права и обязанности такого субъ​екта, вытекающие из международно-правовых норм.
Международная правосубъектность по своему происхождению подразделяется на фактическую и юридическую. Соответственно су​ществуют две категории субъектов международного права: первич​ные (суверенные) и производные (несуверенные).
Первичные субъекты международного права (государства и бо​рющиеся нации) в силу присущего им государственного или нацио​нального суверенитета признаются носителями междуна​родно-правовых прав и обязанностей. Суверенитет (государствен​ный или национальный) делает их независимыми от других субъектов международного права и предопределяет возможность самостоя​тельного участия в международных отношениях.
Не существует норм, наделяющих правосубъектностью первич​ные субъекты международного права; имеются лишь нормы, под​тверждающие наличие у них правосубъектности с момента образования. Иными словами, в этом случае правосубъектность не зависит от чьей-либо воли и имеет по своей природе объективный характер.
Юридическим источником правосубъектности для несуверенных субъектов международного права служат их учредительные докумен​ты. Такими документами для международных организаций являются их уставы, принимаемые и утверждаемые субъектами международно​го права (прежде всего первичными) в форме международного дого​вора. Производные субъекты международного права обладают огра​ниченной правосубъектностью, которая обусловлена признанием этих участников международных отношений со стороны первона​чальных субъектов. Таким образом, объем и содержание правосу​бъектности производных субъектов зависят от воли первичных субъ​ектов международного права.
Однако субъекты международного права не только имеют права и несут обязанности, вытекающие из международно-правовых норм, но и обладают двумя другими характеристиками, отличающими их от субъектов внутригосударственного права.
Субъекты международного права также:
1) являются коллективным образованием. Каждый такой субъект имеет элементы организации: государство — власть и аппарат управ​ления; борющаяся нация — политический орган, представляющий ее внутри страны и в международных отношениях; международная ор​ганизация — постоянно действующие органы и т.д. При осуществле​нии властных полномочий субъекты международного права относи​тельно независимы и не подчинены друг другу. Каждый из них имеет самостоятельный международно-правовой статус, выступая в между​народных правоотношениях от своего собственного имени;
2) обладают способностью участвовать в разработке и принятии международных норм. Договорная право-дееспособность составляет важнейший элемент международной правосубъектности. Субъекты международного права (в отличие от большинства субъектов права внутригосударственного) — не просто адресаты международно-пра​вовых норм, но и лица, участвующие в их создании. Все субъекты международного права — одновременно и субъекты одной из отрас​лей международного права — права международных договоров.
Таким образом, правовое положение различных субъектов меж​дународного права неодинаково, поскольку различен объем распро​страняющихся на них международных норм и соответственно круг международно-правовых отношений, в которых они участвуют.
2. Международная правосубъектность государств
Государства являются основными субъектами международного права; международная правосубъектность присуща государствам в силу самого факта их существования. Государства имеют аппарат власти и управления, обладают территорией, населением и, самое главное, суверенитетом.
Суверенитет — это юридическое выражение самостоятельности государства, верховенства и неограниченности его власти внутри страны, а также независимости и равноправия во взаимоотношениях с другими государствами. Суверенитет государства имеет междуна​родно-правовой и внутренний аспекты.
Международно-правовой аспект суверенитета означает, что меж​дународное право рассматривает в качестве своего субъекта и участ​ника международных отношений не государственные органы или отдельные должностные лица, а государство в целом. Все междуна​родно-правовые значимые действия, совершенные уполномоченны​ми на то должностными лицами государства, считаются совершенны​ми от имени этого государства.
Внутренний аспект суверенитета предполагает территориальное верховенство и политическую независимость государственной власти внутри страны и за рубежом.
Основу международно-правового статуса государства составля​ют права (право на суверенное равенство, право на самооборону, право на участие в создании международно-правовых норм, право на участие в международных организациях) и международно-правовые обязанности государств (уважение суверенитета других государств, соблюдение принципов международного права). В Декларации о принципах международного права 1970 г. говорится, что каждое государство обязано уважать правосубъектность других государств и соблюдать принципы международного права (невмешательство во внутренние дела, добросовестное выполнение принятых на себя обя​зательств, разрешение международных споров мирными средствами и др.).
Из суверенитета вытекает также, что ни одна обязанность не может быть возложена на государство без его на то согласия.
3. Международная правосубъектность наций и народов, борющихся за независимость
Правосубъектность борющихся наций, как и правосубъектность государств, носит объективный характер, т.е. существует независимо от чьей-либо воли. Современное международное право подтвержда​ет и гарантирует право народов на самоопределение, включая право на свободный выбор и развитие своего социально-политического статуса.
Принцип самоопределения народов является одним из основных принципов международного права, его становление приходится на конец XIX — начало XX вв. Особенно динамичное развитие он при​обрел после Октябрьской революции 1917 г. в России.
С принятием Устава ООН право нации на самоопределение окон​чательно завершило свое юридическое оформление в качестве основ​ного принципа международного права. Декларация о предоставле​нии независимости колониальным странам и народам 1960 г. конкре​тизировала и развила содержание этого принципа. Наиболее полно его содержание было сформулировано в Декларации о принципах международного права 1970 г., где говорится: «Все народы имеют право свободно определять без вмешательства извне свой политичес​кий статус и осуществлять свое экономическое, социальное и куль​турное развитие, и каждое государство обязано уважать это право в соответствии с положениями Устава ООН».
В современном международном праве имеются нормы, под​тверждающие правосубъектность борющихся наций. Нации, борю​щиеся за создание независимого государства, находятся под защитой международного права; они объективно могут применять меры при​нуждения в отношении тех сил, которые препятствуют обретению нацией полной международной правосубъектности, оформлению в государство. Но применение принуждения — не единственное и, в принципе, не главное проявление международной правосубъектнос​ти наций. Субъектом международного права может быть признана только та нация, которая имеет свою политическую организацию, самостоятельно осуществляющую квазигосударственные функции.
Иначе говоря, нация должна иметь догосударственную форму орга​низации: народный фронт, зачатки органов власти и управления, население на контролируемой территории и т.д.
Необходимо учитывать, что международной правосубъектнос-тью в собственном значении этого слова могут обладать (и обладают) не все, а лишь ограниченное число наций — нации, не оформленные в государства, но стремящиеся к их созданию в соответствии с междунарбдным правом.
Таким образом, практически любая нация потенциально может стать субъектом правоотношений самоопределения. Однако право народов на самоопределение фиксировалось в целях борьбы с коло​ниализмом и его последствиями, и как норма антиколониальной на​правленности она свою задачу выполнила.
В настоящее время особое значение приобретает другой аспект права наций на самоопределение. Сегодня речь идет о развитии нации, уже свободно определившей свой политический статус. В ны​нешних условиях принцип права наций на самоопределение должен гармонизироваться, согласовываться с другими принципами между​народного права и, в частности, с принципом уважения государствен​ного суверенитета и невмешательства во внутренние дела других госу​дарств. Иными словами, нужно говорить уже не о праве всех наций на международную правосубъектность, а о праве нации, получившей свою государственность, развиваться без вмешательства извне.
Борющаяся нация вступает в правоотношения с государством, контролирующим эту территорию, другими государствами и нация​ми, международными организациями. Участвуя в конкретных между​народных правоотношениях, она приобретает дополнительные права и защиту.
Различают права, которыми уже обладает нация (они вытекают из национального суверенитета), и права, за обладание которыми она борется (вытекают из государственного суверенитета).
Правосубъектность борющейся нации включает в себя комплекс следующих основных прав: право на самостоятельное волеизъявле​ние; право на международно-правовую защиту и помощь со стороны других субъектов международного права; право на участие в между​народных организациях и конференциях; право участвовать в созда​нии норм международного права и самостоятельно выполнять при​нятые на себя международные обязательства.
Таким образом, суверенитет борющейся нации характеризуется тем, что он не зависит от признания ее субъектом международного права со стороны других государств; права борющейся нации охра​няются международным правом; нация от своего имени вправе при​менять принудительные меры против нарушителей ее суверенитета.
4. Международная правосубъектность международных организаций
Отдельную группу субъектов международного права образуют международные организации. Речь идет о международных межпра​вительственных организациях, т.е. организациях, созданных первич​ными субъектами международного права.
Неправительственные международные организации, такие, как Всемирная федерация профсоюзов, и др., уч​реждаются, как правило, юридическими и физическими лицами (группами лиц) и являются общественными объединениями «с ино​странным элементом». Уставы этих организаций в отличие от уставов межгосударственных организаций не являются международными до​говорами. Правда, неправительственные организации могут иметь консультативный международно-правовой статус в межправительст​венных организациях, например, в ООН и ее специализированных учреждениях. Так, Межпарламентский союз имеет статус первой категории в Экономическом и Социальном Совете ООН. Однако неправительственные организации не вправе создавать нормы меж​дународного права и, следовательно, не могут, в отличие от межпра​вительственных организаций, обладать всеми элементами междуна​родной правосубъектности.
Международные межправительственные организации не облада​ют суверенитетом, не имеют собственного населения, своей террито​рии, иных атрибутов государства. Они создаются суверенными субъ​ектами на договорной основе в соответствии с международным пра​вом и наделяются определенной компетенцией, зафиксированной в учредительных документах (прежде всего в уставе). В отношении учредительных документов международных организаций действует Венская конвенция о праве международных договоров 1969 г.
В уставе организации определяются цели ее образования, пред​усматривается создание определенной организационной структуры (действующих органов), устанавливается их компетенция. Наличие постоянных органов организации обеспечивает автономность ее воли; международные организации участвуют в международном об​щении от своего собственного имени, а не от имени государств-чле​нов. Иными словами, организация обладает своей собственной (прав​да, несуверенной) волей, отличной от воли государств-участников. При этом правосубъектность организации носит функциональный характер, т.е. она ограничена уставными целями и задачами. Кроме того, все международные организации обязаны выполнять основные принципы международного права, а деятельность региональных международных организаций должна быть совместима с целями и принципами ООН.
Основные права международных организаций следующие:
- право участвовать в создании международно-правовых норм;
- право органов организации пользоваться определенными власт​ными полномочиями, в том числе право на принятие решений, обя​зательных для исполнения;
- право пользоваться привилегиями и иммунитетами, предостав​ленными как организации, так и ее сотрудникам;
- право рассматривать споры между участниками, а в некоторых случаях и с не участвующими в данной организации государствами.
5. Международная правосубъектность государствоподобных образований
Международно-правовым статусом пользуются и некоторые по​литико-территориальные образования. В их числе были т.н. «вольные города», Западный Берлин. К данной категории субъектов относятся Ватикан и Мальтийский орден. Поскольку данные образования боль​ше всего походят на мини-государства и имеют почти все признаки государства, они получили название «государствоподобных формиро​ваний».
Правоспособность вольных городов определялась соответствую​щими международными договорами. Так, согласно положениям Вен​ского трактата 1815г. вольным городом был объявлен Краков (1815— 1846). По Версальскому мирному договору 1919 г. статусом «свобод​ного государства» пользовался Данциг (1920—1939), а в соответствии с мирным договором с Италией 1947 г. предусматривалось создание Свободной территории Триест, которая, впрочем, так и не была создана.
Особым статусом, предоставленным четырехсторонним соглаше​нием по Западному Берлину 1971 г., обладал Западный Берлин (1971—1990). В соответствии с этим соглашением западные секторы Берлина были объединены в особое политическое образование со своими органами власти (Сенатом, прокуратурой, судом и т.д.), кото​рым была передана часть полномочий, например, издание норматив​ных актов. Ряд правомочий осуществлялся союзными властями дер​жав-победительниц. Интересы же населения Западного Берлина в международных отношениях представлялись и защищались консуль​скими должностными лицами ФРГ. 

Ватикан — государство-город, расположенный в пределах столи​цы Италии — Рима. Здесь находится резиденция главы католической церкви — Папы Римского. Правовое положение Ватикана определено Латеранскими соглашениями, подписанными между итальянским государством и Святым престолом 11 февраля 1929 г., которые в ос​новном действуют и в настоящее время. 
6. Международно-правовой статус субъектов федерации
В международной практике, а также зарубежной международно-правовой доктрине признано, что субъекты некоторых федераций являются самостоятельными государствами, суверенитет которых ог​раничен вхождением в состав федерации. За субъектами федерации признается право выступать в международных отношениях в уста​новленных федеральным законодательством рамках.
Конституция Германии, например, предусматривает, что земли, с согласия федерального правительства, могут заключать договоры с иностранными государствами. Нормы аналогичного содержания за​креплены и в праве некоторых других федеративных государств. В настоящее время в международных отношениях принимают актив​ное участие земли ФРГ, провинции Канады, штаты США, штаты Австралии и другие образования, которые в этой связи признаются субъектами международного права.
Международная деятельность субъектов зарубежных федераций развивается в следующих основных направлениях: заключение меж​дународных соглашений; открытие представительств в других госу​дарствах; участие в деятельности некоторых международных органи​заций.
Возникает вопрос, имеются ли в международном праве нормы о международной правосубъектности субъектов федерации?
Как известно, важнейшим элементом международной правосубъектности является договорная правоспособность. Она представляет собой право непосредственно участвовать в создании международ​но-правовых норм и присуща любому субъекту международного права с момента его возникновения.
Вопросы заключения, исполнения и прекращения договоров го​сударствами регулируются прежде всего Венской конвенцией о праве международных договоров 1969 г. Ни Конвенция 1969 г., ни другие международные документы не предусматривают возможности само​стоятельного заключения международных договоров субъектами фе​дерации.
Вообще говоря, международное право не содержит запрета на установление договорных отношений между государствами и субъек​тами федераций и субъектов между собой. Однако международное право не относит эти соглашения к международным договорам, так же как не являются таковыми и контракты между государством и крупным иностранным предприятием. Для того чтобы быть субъек​том права международных договоров, недостаточно быть участником того или иного международного соглашения. Необходимо еще обла​дать правоспособностью заключать международные договоры.
Возникает вопрос о международно-правовом статусе субъек​тов РФ.
7. Международно-правовой статус субъектов Российской Федерации
Как известно, Конституция СССР 1977 г. признавала союзные республики субъектами международного права. Украина и Белорус​сия были членами ООН, участвовали во многих международных до​говорах. Менее активными участниками международных отношений были другие союзные республики, конституции которых предусмат​ривали возможность заключения международных договоров, обмена представительствами с иностранными государствами. С распадом СССР бывшие союзные республики обрели полную международную правосубъектность, и проблема их статуса как самостоятельных субъ​ектов международного права отпала.
Однако процессы суверенизации, охватившие новые независи​мые государства, поставили вопрос о правосубъектности бывших национально-государственных (автономные республики) и админи​стративно-территориальных (области, края) образований. Особую значимость эта проблема приобрела с принятием новой Конституции РФ 1993 г. и заключением Федеративного договора. Сегодня о своей международной правосубъектности заявили некоторые субъекты Российской Федерации. Однако эти заявления ещё не означают наличия этого юридического качества в действительности. Пожалуй, единственная норма федерального законодательства, свидетельствующая о наличии у субъектов РФ элементов договорной правоспособности, содержится в ст. 8 Федерального закона «О госу​дарственном регулировании внешнеторговой деятельности» 1995 г., согласно которой субъекты РФ имеют право в пределах своей компе​тенции заключать соглашения в области внешнеторговых связей с субъектами иностранных федеративных государств, административ​но-территориальными образованиями иностранных государств.
Однако положения о признании за субъектами РФ некоторых элементов международной правосубъектности закреплены во многих договорах о разграничений полномочий.
Итак, хотя в настоящее время субъекты РФ не обладают в полной мере всеми элементами международной правосубъектности, тенденция развития их правосубъектности и оформления их в субъекты между​народного права налицо. Этот вопрос требует решения в федеральном законодательстве.

8. Международно-правовой статус физических лиц
Проблема международной правосубъектности физических лиц имеет давнюю традицию в юридической литературе. Западные уче​ные уже довольно давно признают за индивидом качество междуна​родной правосубъектности, аргументируя свою позицию ссылками на возможность привлечения индивидов к международной ответст​венности, обращения индивида в международные органы за защитой своих прав. Кроме того, физические лица в странах Европейского Союза имеют право обращаться с исками в Европейский Суд. После ратификации в 1998 г. Европейской Конвенции по защите прав чело​века и основных свобод 1950 г. физические лица в России также могут обращаться в Европейскую комиссию по правам человека и Европей​ский суд по правам человека.
Советские юристы по идеологическим соображениям долгое время отрицали наличие у индивида международной правосубъект​ности. Однако в конце 80-х гг. и в отечественной международно-пра​вовой литературе начали появляться работы, в которых индивиды стали рассматриваться как субъекты международного права (Н.В. За​харова и др.). В настоящее время число ученых, разделяющих эту точку зрения, постоянно увеличивается.
Ответ на вопрос, является ли индивид субъектом международно​го права, зависит от того, какими характеристиками этот субъект, по нашему мнению, должен обладать.
Заключение

Если считать, что субъект международного права — это лицо, на которое распространяется действие международно-правовых норм, которое эти нормы наделяют субъективными правами и обязаннос​тями, то индивид, безусловно, является субъектом международного права. Существует множество международно-правовых норм, кото​рыми напрямую могут руководствоваться физические лица (Пакт о гражданских и политических правах 1966 г., Конвенция о правах ребенка 1989 г., Женевские конвенции о защите жертв войны 1949 г., Дополнительные протоколы I и II к ним 1977 г., Нью-Йоркская кон​венция о признании и приведении в исполнение иностранных арбит​ражных решений 1958 г. и т.д.).
Однако понятия и категории международного права, как уже отмечалось, не всегда идентичны понятиям внутригосударственного права. И если считать, что субъект международного права не только обладает правами и обязанностями, вытекающими из между​народно-правовых норм, но и является коллективным образованием, и, самое главное, принимает прямое участие в создании норм между​народного права, то индивида к субъектам международного права относить нельзя.

Итак, субъектами международного права являются: государства; нации и народы, борющиеся за независимость; международные организации, государственные образования, субъекты некоторых федераций. 
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