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Теоретические вопросы
1. Порядок избрания и вступления в должность Президента РФ 

Согласно статье 80 Конституции РФ  Президент Российской Федерации является главой государства.

Президент Российской Федерации является гарантом Конституции Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина. В установленном Конституцией Российской Федерации порядке он принимает меры по охране суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти.

Президент Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами определяет основные направления внутренней и внешней политики государства.

Президент Российской Федерации как глава государства представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях.

Президент Российской Федерации избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании статья 81 Конституции РФ).

Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет.

Одно и то же лицо не может занимать должность Президента Российской Федерации более двух сроков подряд.

Порядок выборов Президента Российской Федерации определяется федеральным законом.

При вступлении в должность (статья 82 Конституции РФ) Президент Российской Федерации приносит народу следующую присягу:

"Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу".

Присяга приносится в торжественной обстановке в присутствии членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы и судей Конституционного Суда Российской Федерации.

2. Полномочия Президента РФ

Современная конституционная модель исходит из особого места Президента в государственном механизме и в системе политического властвования, наделяя его большими полномочиями. Конституционные нормы наделяют его важными полномочиями по взаимодействия с Правительством РФ, законодательной (представительной) и судебной властью. Конституция
 установила «параметры» функционирования института Президента: а) свободные всенародные, прямые и альтернативные выборы; б) шестилетний срок полномочий; в) запрет на занятие указанного поста более 2-х сроков подряд (ст.81); г) возможность отрешения от должности (ст. 93). Президент является гарантом Основного закона, прав и свобод человека и гражданина. В установленном Конституцией порядке он принимает меры по охране суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти. Президент РФ определяет основные направления внутренней и внешней политики государства, как глава государства представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях. Он обладает неприкосновенностью
. Президент приступает к исполнению полномочий с момента принесения им присяги и прекращает их выполнение с истечением его срока пребывания в должности с момента принесения присяги вновь избранным главой государства. Глава государства обладает символами президентской власти.
 Общие положения об избрании Президента содержатся в ст. 81 Конституции РФ и в ФЗ от 10.01.2003 г. «О Выборах Президента Российской Федерации».

Президент в соответствии с Конституцией обладает широким кругом полномочий, вытекающих из его статуса как главы государства и обеспечивающих ему возможность выполнять закрепленные за ним функции.

Эти полномочия затрагивают по сути дела все стороны государственной деятельности, их можно обобщить по следующим сферам. Полномочия, связанные с:

1) формированием федеральных органов государственной власти;

2) участием в законотворчестве;

3) функционированием исполнительных органов государственной власти;

4) обеспечением осуществления полномочий федеральной государственной власти на всей территории Российской Федерации;

5) внешней политикой и обороной;

6) иными сферами государственной деятельности.

Президент для реализации своих функций и полномочий осуществляет правотворческую деятельность (Указ Президента РФ от 23.05.1996 N 763
(ред. от 28.06.2005) "О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых  актов федеральных органов исполнительной власти"
). Он издает указы и распоряжения, которые обязательны для исполнения на всей территории Российской Федерации. Акты Президента Российской Федерации не должны противоречить ее Конституции и федеральным законам (ст. 90). Это означает, что названные акты являются подзаконными. Однако как таковые они имеют определенные особенности:

1) сама формула "не должны противоречить Конституции и федеральным законам" отличается от той, которая устанавливает подзаконность актов Правительства. В соответствии со ст. 115 постановления Правительства издаются "на основании и во исполнение Конституции РФ, федеральных законов, нормативных указов Президента Российской Федерации";

2) в отношении указов Президента в Конституции не предусмотрена их отмена. Соответствие нормативных указов Конституции может быть установлено только Конституционным Судом в порядке конституционного судопроизводства. В случае признания Судом Указа (или его отдельных положений), не соответствующим Конституции РФ, Указ (или его отдельное положение) утрачивает юридическую силу. Ненормативные акты Президента могут быть оспорены в Верховном Суде РФ, рассматривавшем гражданские дела по первой инстанции;

3) указы Президента могут восполнять пробелы в правовом регулировании по вопросам, требующим законодательного решения, при условии, что: 1) отсутствует соответствующий федеральный закон по данному предмету регулирования; 2) такие указы не противоречат Конституции и федеральным законам; 3) их действие во времени ограничено периодом до принятия соответствующих актов законодателем. Данный вывод вытекает из Постановления Конституционного Суда РФ от 30 апреля 1996 г. по делу о проверке конституционности п. 2 Указа Президента Российской Федерации от 3 октября 1994 г. "О мерах по укреплению единой системы исполнительной власти в Российской Федерации" и подтвержден в одном из последующих постановлений Конституционного Суда.

Примерами указов такого рода являются Указ Президента Российской Федерации от 7 марта 1996 г. "О реализации конституционных прав граждан на землю", который был ограничен сроком действия до принятия Земельного кодекса; Указ "О тексте Государственного гимна"
.

Издание указов и распоряжений - основная форма, посредством которой реализуются конституционные полномочия Президента. Эти акты могут быть как нормативными, так и ненормативными. Только нормативные акты Президента могут быть оспорены в Конституционном Суде.

В соответствии с Постановлением Конституционного Суда по делу о толковании ч. 2 ст. 137 Конституции указами Президента осуществляется включение в ст. 65 Конституции новых наименований субъектов Российской Федерации.

Акты Президента подлежат обязательному опубликованию (кроме актов или отдельных положений, составляющих государственную тайну или содержащих сведения конфиденциального характера). Официальным является опубликование в "Российской газете", Собрании законодательства Российской Федерации и Собрании актов Президента и Правительства РФ. Порядок этого опубликования определяется Указом Президента от 23 мая 1996 г. "О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти"
.

3. Основания и порядок отрешения от должности Президента РФ 

Согласно статье 92 Конституции РФ, Президент Российской Федерации приступает к исполнению полномочий с момента принесения им присяги и прекращает их исполнение с истечением срока его пребывания в должности с момента принесения присяги вновь избранным Президентом Российской Федерации.
Президент Российской Федерации прекращает исполнение полномочий досрочно в случае его отставки, стойкой неспособности по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие ему полномочия или отрешения от должности. При этом выборы Президента Российской Федерации должны состояться не позднее трех месяцев с момента досрочного прекращения исполнения полномочий.

Во всех случаях, когда Президент Российской Федерации не в состоянии выполнять свои обязанности, их временно исполняет Председатель Правительства Российской Федерации. Исполняющий обязанности Президента Российской Федерации не имеет права распускать Государственную Думу, назначать референдум, а также вносить предложения о поправках и пересмотре положений Конституции Российской Федерации.

Президент Российской Федерации может быть отрешен от должности Советом Федерации только на основании выдвинутого Государственной Думой обвинения в государственной измене или совершении иного тяжкого преступления, подтвержденного заключением Верховного Суда Российской Федерации о наличии в действиях Президента Российской Федерации признаков преступления и заключением Конституционного Суда Российской Федерации о соблюдении установленного порядка выдвижения обвинения.

Решение Государственной Думы о выдвижении обвинения и решение Совета Федерации об отрешении Президента от должности должны быть приняты двумя третями голосов от общего числа в каждой из палат по инициативе не менее одной трети депутатов Государственной Думы и при наличии заключения специальной комиссии, образованной Государственной Думой.

Решение Совета Федерации об отрешении Президента Российской Федерации от должности должно быть принято не позднее чем в трехмесячный срок после выдвижения Государственной Думой обвинения против Президента. Если в этот срок решение Совета Федерации не будет принято, обвинение против Президента считается отклоненным.

4. Акты Президента РФ и их юридическая природа

В современной России возрождение указного права как политико - правового явления связано с введением поста, избранием и деятельностью ее первого Президента. Конституируя этот новый институт власти в порядке конкурирующего подражательства союзному центру, российские депутаты вряд ли осознавали всю серьезность предпринимаемого ими шага. Вследствие этого они были недостаточно последовательны в определении статуса Президента и места его актов в системе законодательства. Так, изначально Законом "О Президенте РСФСР" от 24 апреля 1991 года предусматривался довольно широкий круг вопросов для указной деятельности главы государства и устанавливалась система ее гарантий. Высшие представительные органы власти могли отменять указы только в случае их коллизии с Конституцией и федеральными законами и лишь на основании заключений Конституционного Суда (ст. 8). Однако ровно через месяц, 24 мая 1991 года, IV Съезд народных депутатов скорректировал это положение, упростив основания и процедуру отмены указов
.

Не прошло и полугода, как 1 ноября 1991 года по требованию                                   Б.Н. Ельцина Съезд народных депутатов РСФСР принял Постановление "О правовом обеспечении экономической реформы", предоставившее ему право регулировать своими указами практически все вопросы хозяйственной жизни. На этом основании Президент практически сразу приступил к созданию мощного, непосредственно ему подчиненного управленческого аппарата, не подконтрольного ни парламенту, ни Правительству. Формировалась структура, опираясь на которую Президент России "накачивал мускулы" авторитарной власти, бесконтрольной и безответственной
.

Безусловно, следует согласиться с позицией Л.А. Окунькова, сделавшего вывод о том, что значительное число нормативных указов Президента было издано им в режиме конкурирующей компетенции с законодательной властью и Правительством
. Однако необходимо учитывать, что в различные периоды эта "конкурирующая компетенция" имела и различную правовую природу (М.А. Митюков также выделяет несколько оснований президентского нормотворчества в различные периоды времени. Только называет он их не "режимом конкурирующей компетенции", а несколько иначе: 1) становление и развитие института Президента (март 1991 года - сентябрь 1993 года); 2) функционирование президентской власти на первом этапе конституционной реформы (сентябрь - декабрь 1993 года); 3) совершенствование института Президента на базе новой Конституции Российской Федерации, принятой всенародным голосованием 12 декабря 1993 года)
. Если вначале - с ноября 1991 по декабрь 1992 года - она была хотя бы как-то легитимизирована Съездом народных депутатов в виде дополнительных полномочий главы государства, то после их отмены самовольная указная деятельность Президента по вопросам, отнесенным к ведению законодательных органов, вступила в явное противоречие с Конституцией
.

Именно с этого времени можно говорить о нелегитимной конкурирующей компетенции в чистом виде. Она использовалась Президентом в условиях двоевластия под предлогом необходимости оперативного реагирования на изменение общественных отношений в условиях реформы. Фактически же он приступил к коренному пересмотру законодательства и начал активные действия по отмене Конституции, которая ограничивала нормотворческий произвол главы государства, оставляя право "последнего слова" в решении любого вопроса за коллегиальным органом - Съездом народных депутатов Российской Федерации.

Трагические события октября 1993 года, ознаменовавшие собой окончание двоевластия и, соответственно, режима конкурирующей компетенции Президента с парламентом, не прекратили "разгула" указного права. Наоборот, в условиях насильственной отмены Конституции и прекращения деятельности всей системы представительных органов оно получило новый стимул к безудержному и бесконтрольному развитию. В период с 21 сентября по 24 декабря 1993 года (буквально до последнего дня перед вступлением в силу новой Конституции) Президент принял более 900 указов
. Из них 148 нормативных. Более 50 указов содержали нормы государственного права. Указами было решено множество вопросов, никоим образом и никакими конституциями не отнесенных к полномочиям Президента: назначен референдум и выборы, установлены для их проведения специальные правила; проведена реформа органов власти и местного самоуправления по всей стране; установлены "основные начала деятельности" органов государственной власти в субъектах Российской Федерации. Уже после опубликования проекта Конституции, вынесенного на референдум, и в вопиющем противоречии с этим проектом были утверждены новые герб, флаг и гимн и Положения о них
. Причем эта незаконная символика сохранялась вплоть до конца 2000 года.

"Пик" президентского нормотворчества пришелся именно на три последних дня перед вступлением Конституции в силу: 22 - 24 декабря 1993 года было принято 27 нормативных указов, то есть в среднем по девять указов в день. В их число вошли такие немаловажные акты, как Правила аудиторской деятельности, Положение о федеральной государственной службе, Положение о кондоминиуме, Программа приватизации государственных и муниципальных предприятий на 1994 г., Вопросы соглашений о разделе продукции при пользовании недрами. Два указа были посвящены приведению земельного законодательства в соответствие с еще не вступившей в силу Конституцией
. Президент очень торопился.

231 указ из 900 оказался неопубликованным. Некоторые из них, правда, потом удалось обнаружить в сборнике "Указы Президента Российской Федерации, вносимые на рассмотрение Федерального Собрания Российской Федерации"
. Сборник открывался Указом N 1400 и включал в себя 60 указов (смесь из нормативных и ненормативных), давно вступивших в силу и ни в каком утверждении парламентом не нуждавшихся. Правда, два из них содержали такие достаточно странные формулировки: "вступает в силу с момента его подписания и подлежит утверждению Федеральным Собранием" и "вступает в силу со II квартала 1994 г., если иное не будет принято Федеральным Собранием"
.

Вызывает удивление, что некоторые чиновники - правоведы даже по прошествии нескольких лет после трагических событий 1993 г. продолжали утверждать, что указное регулирование общественных отношений "на этом этапе конституционной реформы" носило временный характер и осуществлялось фактически до официального опубликования результатов референдума 25 декабря 1993 года, то есть до вступления в силу Конституции. Подобные заявления не соответствуют действительности. Примером может служить Земельный кодекс РСФСР, около трети статей которого (например, ст. 2 - 23, 30 - 32, 39 - 40, 42, 44 и т.д.) были отменены Указом Президента Российской Федерации от 24 декабря 1993 года N 2287 "О приведении земельного законодательства Российской Федерации в соответствие с (еще даже не вступившей тогда в силу) Конституцией Российской Федерации"
, а другие (ст. 36, 61, 80 и пр.) действовали в редакции данного Указа.

Вступление в силу Конституции Российской Федерации не только не ограничило указного нормотворчества, но, наоборот, дало ему новый жизненный стимул. Конституция, поставив Президента вне системы разделения властей и одновременно над всеми ветвями власти, наделив главу государства невиданно широким (по меркам большинства стран) кругом полномочий и утвердив его своим собственным гарантом, узаконила тем самым указное право как официальный метод государственного руководства и осуществления внешней и внутренней политики России.

Авторы справочника "Нормативные акты первого Президента России 1991 - 1999" приводят перечень из 1798 указов
. Причем на период с января 1994 года по декабрь 1999 года приходится 1172 указа. Однако цифры эти либо недостаточно выверены, либо умышленно занижены, поскольку только с января по ноябрь 1996 года Президентом было принято около 450 нормативных указов, не считая отдельных нормативных распоряжений. Причем речь идет только об актах опубликованных - в их единой нумерации за этот же период недостает 440 наименований
.

То есть число опубликованных нормативных актов фактически сопоставимо с количеством актов неопубликованных. Не было определённости в том, какие из них нормативные, а какие - нет. На вопросы, поступавшие от депутатов Государственной Думы, представитель Президента отвечал весьма неопределенно, в том числе высказывал предположения о том, что многих из неопубликованных указов вообще не существует в природе. Они якобы были заранее "зарезервированы" под определенные назначения и награждения, которые впоследствии не состоялись. Однако некоторые из этих актов впоследствии все же удалось обнаружить. Причем они оказались вовсе не так безобидны, как утверждал представитель Президента. Например, Указ N 1269 от 26 августа 1996 года, предусмотревший приватизацию одного из стратегически важных отечественных авиационных производственных объединений
.

Указов было издано столько и по такому невероятно широкому кругу вопросов, что систематизировать и анализировать их чрезвычайно трудно. В целом создается впечатление глобального альтернативного указного регулирования общественных отношений. Ими решалось все что угодно - от утверждения уставов девяти войсковых казачьих обществ до организации национальной системы кинологической деятельности и собаководства в России; от правил проведения оперативно - розыскных мероприятий с использованием технических средств до гарантирования прав граждан на предоставление услуг по погребению умерших
. Территория Республики Тыва, расположенной в горах Южной Сибири на границе с Монголией, Указом Президента была отнесена к районам Крайнего Севера
. Указами было создано 69 акционерных обществ - от скандально знаменитого "Связьинвеста" до "Газпрома", "Сибнефти" и "Норильского никеля"; образовано более 15 общественных фондов и огромное количество различных органов "при Президенте" (в том числе 28 управлений, 15 комиссий, 11 советов, 9 центров, 2 агентства и 1 Палата). Указами установлены нигде прежде не предусмотренные официальные символы президентской власти: штандарт и Знак Президента
.

После принятия Конституции указное право осуществлялось в официальном авторитарном режиме конкурирующей компетенции с любыми государственными органами. И в первую очередь, конечно же, с парламентом. Например, с разрывом всего в два месяца (5 апреля и 14 июня 1994 года) был издан Указ "О порядке опубликования и вступления в силу федеральных законов" и принят практически одноименный Федеральный закон
. Указ до сих пор не отменен. Более того, он продолжает действовать в новой, усовершенствованной редакции
. Еще одним наглядным примером конкурирующей компетенции являлся печально знаменитый Указ от 14 июня 1994 года "О неотложных мерах по защите населения от бандитизма и иных проявлений организованной преступности"
, в соответствии с которым не только не защищались, но грубейшим образом нарушались права граждан, Конституция и действующие нормы уголовно - процессуального законодательства. Указ был отменен только через три года (ровно 14 июня 1997 года) по весьма странному основанию: "в связи с принятием Уголовного кодекса Российской Федерации"
. Подобных примеров можно привести немало.

Распорядительные документы, издаваемые на федеральном уровне, относятся к катего​рии нормативных правовых актов. Распорядительные документы содержат решения, идущие сверху вниз по системе управ​ления: от управляющего органа к управляемому, от руководителя к структур​ным подразделениям. Именно эти документы реализуют управляемость объ​ектов по вертикали.

В юридическом плане распорядительные документы относятся к правовым актам: в них получают выражение конкретные юридически властные предписания субъектов управле​ния. Конкретность таких предписаний проявляется в том, что:

- с помощью распорядительных документов разрешаются возникающие в сфере управ​ления проблемы и вопросы;

- их адресатом являются конкретные учреждения, структурные подразделения, должно​стные лица или работники;

- они являются юридическими фактами, вызывающими конкретные административно-правовые отношения. 

С точки зрения сферы своего действия распорядительные документы делятся на:

- правовые акты федерального уровня (акты, издаваемые Президентом РФ, Правительством РФ, органами федеральной исполнительной власти);

- правовые акты, действующие на уровне субъектов Российской Федерации (республик, краев, областей, городов республиканского значения - Москвы и Санкт-Петербурга, автономных областей и округов, а также их территориальных образований);

- правовые акты организаций, учреждений, предприятий.

Распорядительные документы, издаваемые на федеральном уровне, относятся к катего​рии нормативных правовых актов. Нормативный правовой акт - письменный официальный документ, принятый (изданный) в определенной форме правотворческим органом в преде​лах его компетенции и направленный на установление, изменение или отмену правовых норм, т.е. общеобязательных государственных предписаний постоянного или временного характера, рассчитанных на многократное применение.

Нормативные правовые акты издаются федеральными органами исполнительной власти в форме постановлений, приказов, распоряжений, правил, инструкций и положений. Прези​дент РФ, в соответствии с Конституцией РФ, издает указы и распоряжения.

Нормативные правовые акты подразделяются на:

- акты, затрагивающие права, свободы, законные интересы граждан Российской Феде​рации;

- акты межведомственного характера;

- акты, регулирующие отношения органов федеральной исполнительной власти с под​ведомственными учреждениями, организациями и предприятиями.

Подготовка нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти осуществляется в соответствии с Правилами подготовки нормативных правовых актов фе​деральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации.

С документоведческой точки зрения постановления, приказы и распоряжения относятся к распорядительным документам, правила, положения, инструкции - к организационно-правовым документам.

Основанием для издания распорядительного документа может быть:

- необходимость исполнения принятых законодательных, нормативных правовых актов и иных решений вышестоящих органов и ранее принятых решений данной организа​ции;

- необходимость осуществления собственной исполнительно-распорядительной дея​тельности, вытекающей из функций и задач организации.

Распорядительные документы могут издаваться совместно несколькими органами управ​ления.

С точки зрения порядка разрешения вопросов (принятия решений) все распорядительные документы делятся на две группы:

- документы, издаваемые коллегиально;

- документы, издаваемые при единоличном принятии решений.

При коллегиальном принятии решений издаются постановления.

При единоличном принятии решений издаются приказы, распоряжения, указания.

Итак, нормативный правовой акт - письменный официальный документ, принятый (изданный) в определенной форме правотворческим органом в преде​лах его компетенции и направленный на установление, изменение или отмену правовых норм, т.е. общеобязательных государственных предписаний постоянного или временного характера, рассчитанных на многократное применение.

В соответствии с ст. 90 Конституции РФ Президент РФ издает указы и распоряжения, обя​зательные для исполнения на всей территории Российской Федерации.

Требования к оформлению проектов указов Президента РФ изложены в Типовой инструкции по делопроизводству в федеральных органах исполнительной власти, утвержденной приказом Росархива от 27 ноября 2000 г. № 68
.

Подготовка и оформление проектов указов Президента РФ производятся федеральными органами исполнительной власти.

Указы Президента РФ оформляются на бланках указов.

Реквизитами указа являются: Государственный герб Российской Федерации, наименование вида акта (например, Указ Президента РФ), заголовок к тексту, текст, подпись, место издания, дата, номер, визы. Указы могут иметь приложения.

В соответствии с Федеральным конституционным законом «О Государственном гербе Российской Федерации» от 25 декабря 2000 г. № 2-ФКЗ на бланках указов Президента РФ Государственный герб изображается в многоцветном варианте.

Заголовок указа печатается посередине листа центрованным способом на расстоянии не менее 10 см от верхнего края листа через одинарный межстрочный интервал и выделяется полужирным шрифтом.

Заголовок печатается с прописной буквы и, как правило, отвечает на вопрос: о чем? (о ком?). Точка в конце заголовка не ставится.

Подпись в указах Президента РФ отделяется от текста дополнительным интервалом в 32 пт (2,5 интервала) и состоит из слов «Президент Российской Федерации», инициала имени и фамилии Президента.

Слова «Президент» и «Российской Федерации» печатаются от левой границы текстового поля в две строки с одинарным межстрочным интервалом центрованным способом. Иници​ал имени и фамилия Президента РФ печатаются у правой границы текстового поля на уров​не нижней строки, обозначающей должность.

Реквизит «Место издания» отделяется от реквизита «Подпись» четырьмя межстрочными интервалами и печатается от левой границы текстового поля через 1,5 интервала: Москва, Кремль.

Допускается уменьшение интервалов между реквизитами «Заголовок», «Текст», «Под​пись» и «Место издания» при необходимости размещения текста на одной странице.

Дата и регистрационный номер Указа Президента РФ проставляются после его подписа​ния. Дата оформляется словесно-цифровым способом, например: 12 марта 2007 г.

Дата и регистрационный номер указа печатаются от левой границы текстового поля через 1,5 интервала.

Текст указа отделяется от заголовка двойным интервалом.

Текстовая часть указа может подразделяться на преамбулу и постановляющую часть. Преамбула завершается словом «п о с т а н о в-              л я ю», которое печатается вразрядку.

Каждое поручение в постановляющей части указа выделяется в отдельный пункт и ну​меруется арабскими цифрами с точкой. Пункты могут подразделяться на подпункты, кото​рые также обозначаются арабскими цифрами или строчными буквами с закрывающейся круглой скобкой.

Структура указа о внесении изменения и дополнения в ранее принятый Указ Президента РФ должна соответствовать структуре ранее принятого документа.

Указы Президента РФ в случае необходимости могут содержать пункт о контроле за их выполнением.

При наличии приложений к указу в его тексте на них обязательно дается ссылка.

Приложениями к Указу Президента РФ могут быть положения, регламенты, перечни, списки, графики, таблицы, образцы документов и др. Если в тексте указа дается ссылка «со​гласно приложению», то на первой странице приложения в правом верхнем углу печатаются прописными буквами слово ПРИЛОЖЕНИЕ и слова «к Указу Президента Российской Феде​рации».

Все составные части реквизита центрируются относительно длинной строки, печатают​ся через один межстрочный интервал и отделяются от слова ПРИЛОЖЕНИЕ дополнитель​ным интервалом 0,5. Максимальная строка ограничивается правым полем документа, длина ее не должна превышать                8 см. При наличии нескольких приложений они нумеруются.

Например:

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

к Указу Президента

Российской Федерации

При наличии в тексте указа формулировки «Утвердить» (прилагаемые положение, про​грамму, список, перечень и т.д.) на самом приложении в правом верхнем углу располагается слово УТВЕРЖДЕНО и наименование документа в творительном падеже:

УТВЕРЖДЕНО Указом Президента Российской Федерации

Слово УТВЕРЖДЕНО согласуется в роде и числе с первым словом наименования прило​жения: положение - УТВЕРЖДЕНО, список -УТВЕРЖДЕН, программа - УТВЕРЖДЕНА, правила - УТВЕРЖДЕНЫ.

Заголовок приложения отделяется от грифа утверждения 6 интервалами, от текста при​ложения - дополнительным двойным интервалом.

Заголовок приложения и подзаголовки печатаются центрованным способом и могут вы​деляться полужирным шрифтом. Наименование вида документа-приложения выделяется прописными буквами полужирным шрифтом и может быть напечатано вразрядку.

Текст приложения может быть оформлен в виде таблицы. Графы и строки таблицы долж​ны иметь заголовки, выраженные именем существительным в именительном падеже. Под​заголовки граф и строк грамматически должны быть согласованы с заголовками.

Если таблицу печатают более чем на одной странице, ее заголовочная часть (наименова​ние граф) повторяется на каждой странице.

Листы приложения нумеруются самостоятельно, начиная со второго листа.

В положениях, программах, уставах и других подобных документах, являющихся приложениями к указу, разделы и главы нумеруются римскими или арабскими цифрами, а пункты и подпункты - арабскими.

Согласование проектов указов Президента РФ оформляется визой, включающей личную подпись визирующего, при необходимости его должность, расшифровку подписи и дату. Проекты указов Президента РФ визируются руководителями федеральных органов испол​нительной власти или лицами, исполняющими их обязанности, которые представляют проект и которым в документе предусматриваются задания или поручения, а также руководите​лями других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти.

Визы проставляются на оборотной стороне последнего листа первого экземпляра (под​линника) проекта указа в нижней его части. Возражения по проекту документа излагаются в отдельной справке, которая прилагается к проекту.

Если в процессе согласования в проект акта Президента РФ вносятся изменения принци​пиального характера, то он подлежит повторному визированию.

Указы Президента РФ печатаются с использованием текстового редактора Word for Windows версии 6.0 и выше шрифтом Times New Roman Cyr № 14 или Times New Roman №15. При использовании других версий текстового редактора величина шрифта и интерва​лы между строками должны соответствовать указанным выше.

Левое поле документа должно составлять 2,75 см, правое - 2,25 см, нижнее - не менее 2 см. При оформлении проекта акта на двух и более страницах верхнее поле второй и после​дующих страниц должно составлять не менее 2,5 см. 

В соответствии с законодательством субъектов Российской Федерации главы отдельных субъектов Российской Федерации также издают указы, например, губернатор Пермской об​ласти, мэр города Москвы и некоторые другие.

Вопрос о действии правовой нормы во времени имеет большое практическое значение. От его правильного решения довольно часто зависит, какой закон - новый или старый - будет применяться к конкретным отношениям, как будут осуществляться его предписания. От этого нередко зависит, какие обязанности и права будут иметь стороны в правоотношениях, сроки их осуществления и многое другое. Очевидно, что в условиях нестабильного законодательства (а именно таковыми являются многие отрасли российского права) значение данного вопроса актуализируется.

При исследовании юридической нормы во времени полезно обратить внимание на ряд моментов.

1. Нормы права устанавливаются как законодательными, так и подзаконными актами. Действию подзаконных норм во времени в литературе уделено крайне мало внимания.

2. Правовой акт может содержать несколько норм с разными временными параметрами действия. Поэтому правильнее исследовать действие нормы (содержания), а не акта (формы) во времени.

3. Действие новой нормы обычно исследуется в отрыве от старой, которой первая приходит на смену. Учет их взаимодействия позволит углубить исследование этого вопроса. Соответственно больше внимания заслуживает такой его аспект, как прекращение действия нормы.

4. Необходимо искать пути устранения противоречий в понимании обратной силы юридической нормы.

5. Полезно было бы разработать предложения по нормативному закреплению общих начал действия правовых норм во времени.

При исследовании действия нормы во времени важно различать два обстоятельства: время, в течение которого норма находится в силе (сроки ее календарного действия); пределы ее действия во времени, то есть на какие факты, отношения она распространяется. На основании последнего критерия можно различать типы действия нормы во времени.

Как правило, используются две разновидности темпоральных норм. Первые определяют даты вступления норм в силу, а значит, и даты отмены старых норм. Они содержатся в актах о порядке опубликования и вступления в силу законов, постановлений, инструкций, приказов и других актов. Нередко такие нормы содержатся в специальных законах или в самих актах.

Для определения сроков календарного действия нормы нужно учитывать три даты: а) вступления акта (нормы) в силу; б) отмены, прекращения действия акта (нормы); в) начала и прекращения действия нормы о приостановлении действия акта (нормы).

Названные выше даты (сроки) регламентированы несколькими специальными нормативными актами. Все они исходят из широкого понимания ч. 3 ст. 15 Конституции РФ: "Законы подлежат официальному опубликованию. Неопубликованные законы не применяются. Любые нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения". Таким образом, нормативные акты, влияющие на правовой статус гражданина, и все законы начинают действовать не ранее даты их официального опубликования в специальных изданиях или в четко названных специальных нормативных актах, газетах.

Между нормами о порядке вступления в силу и нормами о порядке введения в действие, имеются существенные различия как по содержанию, так и по пределам действия. К сожалению, при издании новых федеральных законов, а также в практике деятельности исполнительных органов государственной власти темпоральные нормы второй группы используются недостаточно. В результате эти вопросы решаются актами меньшей юридической силы (постановлениями правительств, ведомственными нормативными актами). В соответствии со ст. 6 ФЗ от 14 июня 1994 г. "О порядке опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального Собрания" эти законы и акты палат Федерального Собрания вступают в силу по истечении десяти дней после дня их официального опубликования, если в актах не установлен другой порядок вступления их в силу
.

Акты Президента РФ, нормативные акты Правительства РФ, затрагивающие правовой статус граждан, организаций, вступают в силу по истечении семи дней после дня их первой официальной публикации.

Ведомственные нормативные акты, влияющие на правовые статусы граждан, организаций или имеющие межведомственный характер, вступают в силу через десять дней после их официального опубликования. Акты Президента РФ, Правительства РФ, содержащие секретную или конфиденциальную информацию, действуют со дня их подписания. Акты центральных органов федеральных ведомств, содержащие такие сведения, - со дня их государственной регистрации.

В части 5 ст. 8 ФЗ от 6 октября 1999 г. "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" установлено: законы субъекта РФ вступают в силу после их опубликования. Законы и иные правовые акты субъекта РФ по вопросам защиты прав и свобод человека и гражданина вступают в силу не ранее чем через десять дней после их официального опубликования
.

В соответствии со ст. 15 Конституции РФ во всех федеральных, региональных актах говорится, что они вступают в силу после их опубликования. Исключение сделано лишь для актов, содержащих государственную, коммерческую и иную тайну. В этом первая особенность норм, регулирующих сроки действия новых норм.

Вторая их особенность в том, что они, как правило, устанавливают общий десяти- или семидневный срок вступления актов в силу. Представляется, что нет серьезных причин для такого дуализма. И для субъектов нормотворчества, и для правоприменителей, и для тех, кто изучает право, более приемлемо общее правило единого для всех федеральных и региональных нормативных актов десятидневного срока.

В-третьих, все акты об актах содержат оговорку о том, что издающий орган вправе установить другой порядок вступления в силу акта в целом или отдельных его норм. Такая самостоятельность возможна при соблюдении ограничений, установленных законом, указом Президента. Например, то, что дата вступления акта в силу должна быть избрана после его опубликования.

Поскольку статьей 6 Указа Президента РФ от 23 мая 1996 г. "О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти"
 установлено, что акты Правительства РФ, регулирующие статус граждан, организаций, вступают в силу по истечении семи дней после их опубликования, можно сделать вывод, что Правительство вправе установить только более длительный срок вступления своего акта в силу.

Указом Президента РФ установлено, что ведомственные нормативные акты, имеющие межведомственный характер, вступают в силу по истечении десяти дней после дня их опубликования, поэтому их авторы вправе установить более длительный срок, но не вправе его уменьшить.

Важно затронуть еще один вопрос юридической техники. Очень распространена такая формула: закон (постановление и т.д.) вступает в силу "со дня его опубликования", а ФЗ "О порядке опубликования...", соответствующий Указ Президента РФ используют такую формулировку: по истечении десяти (семи) дней после дня их опубликования.

Полезно избрать во всех случаях единую формулу: после дня опубликования. Выражение "со дня опубликования" неудачно. Официальный текст правового акта многие читатели получат лишь во второй половине суток (дня). А еще требуется время его прочитать. Особенно это касается норм, регулирующих ответственность. Как она может начать действовать с 0 часов дня опубликования, если граждане о ней не знали? Если деяние совершено в первой половине дня, а текст закона был доставлен лишь во второй, то разве можно применить к виновному норму, устанавливающую ответственность?

Исходя из названных соображений, законы Свердловской области уже много лет издаются с такой формулировкой: настоящий закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Важно подчеркнуть, что законы и подзаконные акты обратной силы не имеют. Придание  обратной силы возможно в двух случаях:

1) если в самом законе об этом сказано;

2) если закон смягчает или вовсе устраняет ответственность.

Нормативные акты утрачивают свою силу (прекращают действие) на следующих основаниях:

- по истечении срока действия акта, на который он был принят;

- в связи с изданием нового акта, заменившего ранее действующий (косвенная отмена);

- на основании прямого указания конкретного органа об отмене данного акта (прямая отмена).

Действие нормативного акта в пространстве определяется территорией, на которую распространяются властные полномочия органа, его издавшего. Под территорией Российской Федерации понимается ее сухопутное и водное пространство внутри государственных границ, воздушное пространство над ними, недра. К ней относится также территория российских дипломатических представительств за рубежом, военные и торговые суда в открытом море, воздушные корабли, находящиеся в полете за пределами страны.

Действие нормативных актов в пространстве зависит от:

- уровня государственного органа, принявшего данный акт;

- юридической силы акта.

Нормативные акты распространяют свое действие:

- на территорию своей страны (как правило, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные акты высших органов государственной власти и управления);

- на территорию субъекта Федерации (акты органов государственной власти и управления субъекта РФ, которые не могут отменять или приостанавливать на своей территории действие законов общефедеральных органов);

- на территорию, указанную в самом нормативном акте;

- на локальную территорию (предприятия, учреждения, организации).

С вышеизложенными проблемами тесно связано действие акта по кругу лиц. На территории России нормативные акты действуют в отношении всех ее граждан, государственных органов, общественных организаций, иностранцев, лиц без гражданства. Вместе с тем существуют специальные нормативные акты, распространяющиеся только на отдельные категории граждан или должностных лиц (военнослужащих, пенсионеров, милиционеров, студентов, преподавателей, госслужащих, врачей, избирателей, депутатов, судей, прокуроров, ветеранов войны, многодетных матерей и т.д.).

Здесь важно иметь в виду и принцип гражданства, согласно которому граждане России, где бы они ни находились, обязаны соблюдать российские законы. Если гражданин России совершил преступление на территории другого государства, он несет уголовную ответственность по законам России, даже если это деяние не является преступлением в той стране, где он его совершил.

Действие нормативных актов РФ ограничено (в основном в вопросах юридической ответственности) в отношении сотрудников дипломатических представительств иностранных государств и членов их семей.

Итак, с 05.06.1996 по настоящее время акты Президента РФ, имеющие нормативный характер, вступают в силу одновременно на всей территории Российской Федерации по истечении семи дней после дня их первого официального опубликования, если в самом акте не установлен иной порядок вступления в силу.

Официальные источники опубликования: "Российская газета" и "Собрание законодательства Российской Федерации".

Иные акты Президента РФ, в том числе акты, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, или сведения конфиденциального характера, вступают в силу со дня их подписания.

С 01.01.2004 статьей 4 Таможенного кодекса РФ
 установлены следующие особенности вступления в силу указов Президента РФ в области таможенного дела:

- указы Президента РФ, улучшающие положение лиц, имеют обратную силу, если прямо предусматривают это. В иных случаях они могут иметь обратную силу, если это предусмотрено федеральными законами или международными договорами Российской Федерации.

Запреты, ограничения или требования в области таможенного дела, устанавливаемые указами Президента РФ, вводятся в действие не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования, за исключением случаев, если:

- соответствующие положения актов законодательства, на основании и во исполнение которых издаются указы Президента РФ, направленные на обеспечение соблюдения запретов и ограничений, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственном регулировании внешнеторговой деятельности, прямо предусматривают введение их в действие в более короткие сроки;

- Таможенным кодексом РФ установлен специальный порядок введения в действие указанных запретов, ограничений или требований.

В отношении актов Президента РФ, изданных ранее 05.06.1996 (до вступления в силу Указа Президента РФ от 23.05.1996 N 763), если иное не было установлено при принятии акта, следует руководствоваться следующими положениями:

1) с 01.07.1992 по 04.06.1996 - акты Президента РФ, имеющие нормативный характер, вступали в силу на всей территории России одновременно по истечении семи дней после их опубликования в "Собрании актов Президента и Правительства Российской Федерации", "Российской газете" или "Российских вестях" (Указ Президента РФ от 26.03.1992 N 302);

2) с 01.11.1991 по 01.12.1992 - проекты указов Президента РСФСР по вопросам банковской, биржевой, валютно-финансовой, внешнеэкономической, инвестиционной, таможенной деятельности, бюджета, ценообразования, налогообложения, собственности, земельной реформы, занятости населения, компетенции, порядка формирования и деятельности исполнительных органов, издаваемые в целях оперативного регулирования хода экономической реформы и находящиеся в противоречии с действующими законами РСФСР, представлялись Президентом РСФСР в Верховный Совет РСФСР, а в период между сессиями - в Президиум Верховного Совета РСФСР.

Если в течение семи дней Верховный Совет РСФСР, а в перерывах между сессиями - Президиум Верховного Совета РСФСР не отклонял проект указа Президента РСФСР, то указ вступал в силу. В случае отклонения проекта указа Верховный Совет РСФСР в десятидневный срок рассматривал его в качестве законопроекта, представленного Президентом РСФСР (Постановление СНД РСФСР от 01.11.1991 N 1831-1).

Практическое задание
Что означает по своему содержанию п.2 ст.80 Конституции РФ, гласящей, что «Президент РФ является гарантом Конституции РФ, прав и свобод человека и гражданина»?

Конституция РФ отводит Президенту особую роль в деле защиты прав и свобод человека и гражданина, он выступает гарантом прав и свобод, издавая указы, направленные на защиту правового положения личности в нашей стране.
Задача
Из   Правового   управления   при   Президенте   РФ   поступило   обоснование   необходимости приостановить   закон   субъекта   РФ,   предусматривающий   установление   суверенитета  и  независимости во взаимоотношениях с РФ.

Соответствует ли обоснование Конституции РФ? Как следует поступить Президенту в данной ситуации?

Обоснование соответствует Конституции РФ. 

Согласно статье 85 Конституции РФ Президент Российской Федерации вправе приостанавливать действие актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в случае противоречия этих актов Конституции Российской Федерации и федеральным законам, международным обязательствам Российской Федерации или нарушения прав и свобод человека и гражданина до решения этого вопроса соответствующим судом.

Статья 67 указывает, что территория Российской Федерации включает в себя территории ее субъектов, внутренние воды и территориальное море, воздушное пространство над ними.

Российская Федерация обладает суверенными правами и осуществляет юрисдикцию на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации в порядке, определяемом федеральным законом и нормами международного права. Субъект РФ не может поднимать вопрос об установлении установление   суверенитета  и  независимости.
Границы между субъектами Российской Федерации могут быть изменены с их взаимного согласия.

Согласно статье 73, вне пределов ведения Российской Федерации и полномочий Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации субъекты Российской Федерации обладают всей полнотой государственной власти.
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