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Введение

Успешная деятельность государства тесно связана с эффективной работой всех звеньев государственного аппарата как совокупности органов, осуществляющих различные функции государства.

Статья 10 Конституции РФ гласит: "Государственная власть в Российской Федерации осуществляется на основе разделения ее на законодательную, исполнительную и судебную"
. В стране впервые была законодательно закреплена исполнительная власть, наряду с двумя другими ветвями власти.

Исполнительная власть является объективной необходимостью, организующей деятельность государства. Именно эта ветвь власти обладает разветвленной системой разнообразных государственных органов с многочисленным кадровым составом государственных служащих как в центре, так и на местах. Характеристики этой ветви власти демонстрируют ее значимость для оценки состояния деятельности государственных механизмов. Особую актуальность приобретают проблемы, касающиеся исполнительной власти, в условиях проведения административной реформы, которая имеет многоаспектный характер и направлена на должную организацию государственных дел.
В современном правовом демократическом государстве исполнительная власть не подчинена другим властям, а является самостоятельной и обладает мощным потенциалом. Вместе с тем ее вправе контролировать другие ветви государственной власти
С 1994 по настоящее время система федеральных органов исполнительной власти неоднократно реформировалась. Разнообразны организационно-правовые формы органов исполнительной власти. Здесь довольно много различных модификаций, очень часто происходят изменения, в силу чего устойчивым данный вид классификации признать не представляется возможным. Тем не менее, по данному критерию сейчас доступны для выделения:

а) правительства (Правительство РФ, входящих в её состав республик, городов федерального значения, а также в отдельных краях, областях);

б) министерства (федеральные, республиканские);

в) государственные комитеты (федеральные и республиканские);

г) федеральные комиссии, российские агентства, федеральные службы, федеральные надзоры (только на федеральном уровне);

д) администрации или мэрии (в субъектах федерации, не являющимися республиками);

е) департаменты, главные управления, управления, комитеты, отделы, структурные подразделения органов исполнительной власти либо самостоятельные органы управления в субъектах Федерации.

Достижения научно-технического прогресса, новые направления производственной деятельности вызывают необходимость возникновения новых структур исполнительной власти. Сравнительно молодым является Министерство экономического развития, имеющее особое значение в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности, в том числе среднего и малого бизнеса, внешнеэкономической деятельности и других важнейших областей жизнедеятельности государства. Сказанное определяет актуальность темы настоящего исследования: «Правовой статус Министерства экономического развития РФ».
Цель работы: определить правовой статус Министерства экономического развития РФ, значение Минэкономразвития в жизнедеятельности государства.

Достижение поставленной цели возможно при решении следующих задач:

- определить, исследовать правовые основы организации Министерства экономического развития;

- рассказать об организационной структуре Министерства экономического развития;

- перечислить задачи и функции Министерства экономического развития;

- установить компетенции Министерства Экономического развития;
- рассмотреть отдельные моменты, характеризующие положение Министерства экономического развития в системе органов исполнительной власти. Взаимосвязь с другими органами исполнительной власти.

Объект исследования: органы исполнительной власти Российской Федерации.

Предмет: правовой статус Министерства экономического развития Российской Федерации.

1. Правовые основы организации Министерства экономического развития

Министерство экономического развития Российской Федерации руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации. 

Министерство экономического развития РФ образуется на основании Указа Президента РФ, возглавляется министром, который назначается на должность и освобождается от должности  Президентом РФ по представлению Председателя Правительства РФ. 

Основополагающим документом, определяющим цели, задачи, структуру, функции, полномочия Минэкономразвития, является Постановление Правительства РФ от 05.06.2008 N 437 (ред. от 15.06.2010) "О Министерстве экономического развития Российской Федерации"
.

Для регулирования деятельности Министерства имеют значение следующие нормативно-правовые акты:
- Федеральный закон от 02.12.2009 N 308-ФЗ (ред. от 04.05.2010) "О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов"

      - Указ Президента РФ от 05.10.2009 N 1107 "Вопросы Министерства экономического развития Российской Федерации"
, согласно которому, в целях оптимизации структуры федеральных органов исполнительной власти, упразднено Федеральное агентство по управлению особыми экономическими зонами. Функции Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами переданы Министерству экономического развития Российской Федерации. Министерство экономического развития Российской Федерации стало правопреемником Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами, в том числе по обязательствам, возникшим в результате исполнения судебных решений.

- Указ Президента РФ от 11.01.2008 N 39 "О передаче в оперативное управление Министерству экономического развития и торговли Российской Федерации расположенного за пределами Российской Федерации федерального недвижимого имущества"
 (в настоящее время – Министерство экономического развития).
Для осуществления функций Министерством экономического развития имеют значение следующие Постановления: 

- Постановление Правительства РФ от 09.08.2006 N 476 (ред. от 17.03.2010) "О создании открытого акционерного общества "Российский Инвестиционный фонд информационно-коммуникационных технологий"
;
- Постановление Правительства РФ от 03.12.2009 N 985 "О федеральной целевой программе "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2015 годы"
;
- Постановление Правительства РФ от 22.07.2009 N 596 "О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации" (вместе с "Правилами разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации")

2. Организационная структура Министерства экономического развития

Министерства экономического развития возглавляет министр экономического развития Российской Федерации. Вопросами деятельности Министерства занимаются семь заместителей Министра
.
В составе Министерства функционируют следующие департаменты:
- Департамент развития конкуренции; 

- Департамент государственного регулирования в экономике; 

- Департамент государственного регулирования тарифов, инфраструктурных реформ и энергоэффективности; 

- Департамент государственной службы и кадров; 

- Департамент государственных целевых программ и капитальных вложений; 

- Департамент имущественных отношений; 

- Департамент инвестиционной политики и развития частно-государственного партнерства; 

- Департамент инновационного развития и корпоративного управления; 

- Департамент недвижимости; 

- Департамент особых экономических зон и проектного финансирования; 

- Департамент проектов развития экономики регионов; 

- Департамент развития малого и среднего предпринимательства; 

- Департамент развития секторов экономики; 

- Департамент Азии и Африки; 

- Департамент стран Америки; 

- Департамент Европы; 

- Департамент стратегического управления (программ) и бюджетирования; 

- Департамент торговых переговоров; 

- Департамент управления делами; 

- Департамент экономики социального развития и приоритетных программ; 

- Департамент экономического сотрудничества и интеграции со странами СНГ; 

- Правовой департамент; 

- Департамент развития и регулирования внешнеэкономической деятельности; 

- Сводный департамент макроэкономического прогнозирования; 

- Финансовый департамент; 

- Департамент развития Федеральной контрактной системы; 

- Департамент формирования Единого экономического пространства; 

- Департамент оценки регулирующего воздействия.
Далее представлены особенности функционирования и полномочия отдельных, одних из наиболее значимых, департаментов. 

Правовой департамент является структурным подразделением центрального аппарата Министерства экономического развития Российской Федерации, осуществляющим правовое обеспечение деятельности Министерства по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию по вопросам, относящимся к установленной сфере ведения Министерства. В пределах своих полномочий Департамент: 

- организует и контролирует в Министерстве исполнение Плана законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации и отдельных поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации по разработке проектов федеральных законов; 

- координирует взаимодействие Министерства, структурных подразделений Министерства с палатами Федерального Собрания Российской Федерации и другими государственными органами и организациями по вопросам законопроектной деятельности и иной правовой работы; 

- в установленном порядке осуществляет правовую защиту интересов Правительства Российской Федерации и Министерства в судах различных инстанций и других органах. Ведет учет судебных решений и иных судебных документов по искам, предъявленным к Министерству, осуществляет контроль за исполнением данных документов. Проводит работу по обобщению судебной практики; 

- в установленном порядке осуществляет реализацию функций Министерства как государственного заказчика - координатора федеральной целевой программы «Развитие судебной системы России» на 2007 - 2011 годы; 

- обеспечивает участие Российской Федерации в деятельности Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ), Международного института по унификации частного права (УНИДРУА). Проводит правовой анализ документов, подготавливаемых в рамках осуществления данного полномочия, обеспечивает координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти, организаций, структурных подразделений Министерства и загранаппарата по вопросам взаимодействия с ЮНСИТРАЛ и УНИДРУА; 

- самостоятельно подготавливает, а также участвует в подготовке (анализирует, осуществляет правовую экспертизу) проектов федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации и иных правовых актов; международных договоров по вопросам, относящимся к установленной сфере ведения Министерства, а также договоров, контрактов, соглашений, разрабатываемых Министерством. Осуществляет правовую экспертизу проектов приказов, инструкций, положений, правил, регламентов и других правовых актов Министерства; 

- осуществляет анализ и оценку состояния правовой работы в Министерстве, определяет приоритетные направления ее совершенствования, координирует деятельность отделов нормативного обеспечения и нормативного правового регулирования, входящих в состав других департаментов Министерства.

Департамент недвижимости Министерства экономического развития Российской Федерации является структурным подразделением центрального аппарата Министерства экономического развития Российской Федерации, осуществляющим функции по нормативно-правовому регулированию в сферах: 

- земельных отношений (включая порядок и условия предоставления земельных участков для строительства, резервирования и изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд, перевода земельных участков из одной категории в другую); 

- гражданского оборота недвижимого имущества (за исключением порядка и условий приватизации государственного и муниципального имущества), включая кадастровые отношения, государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, создание единой системы государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество; 

- геодезии и картографии, в том числе создания и развития инфраструктуры пространственных данных Российской Федерации (включая создание единой адресной системы Российской Федерации), а также наименований географических объектов. 

Департамент экономики социального развития и приоритетных программ участвует в разработке мер, обеспечивающих устойчивое и динамичное развитие человеческого капитала: повышение эффективности систем образования, здравоохранения, пенсионного и социального обеспечения, а также создание стимулов и инструментов жилищных условий.
Департамент осуществляет анализ и мониторинг реализации приоритетных национальных проектов «Здоровье», Образование», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, а также мероприятий по демографической политике и формированию предложений по их дальнейшему развитию, в том числе по объемам финансирования и механизмам реализации.
Важной задачей Департамента является содействие созданию автономных учреждений в рамках Федерального закона «Об автономных учреждениях» и основе анализа правоприменительной практики законодательства в этой сфере подготовка предложений по ее совершенствованию. Дополнение государственных (муниципальных) учреждений новым типом - «автономное учреждение» - обеспечивает переход от управления затратами к управлению по результатам, повышая эффективность бюджетных расходов.
Департамент экономики социального развития и приоритетных программ осуществляет свою деятельность по основным направлениям, указанным далее.

Содействие реализации приоритетных национальных проектов и программ: 

- анализ и мониторинг реализации мероприятий приоритетных национальных проектов «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» и Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, а также мероприятий по демографической политике и формирование предложений по их дальнейшему развитию, в том числе по объемам финансирования и механизмам реализации; 

- участие в подготовке материалов к заседаниям Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, а также президиума Совета; 

- экспертиза федеральных целевых программ и ведомственных целевых программ (включая проекты) на предмет соответствия государственной политики в сферах образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, молодежной, жилищной и социальной политики, приоритетным национальным проектам, стратегиям и концепциям развития соответствующих сфер на среднесрочный и долгосрочный период, анализ экономической эффективности их реализации.
Развитие отраслей социальной сферы: 

- анализ и мониторинг экономических аспектов стратегий развития в сфере образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики, массовых коммуникаций, физической культуры и спорта, обязательного медицинского, социального, пенсионного страхования, жилищной и социально-трудовой сферы; 

- экспертиза проектов нормативных правовых актов в сфере образования, здравоохранения, культуры, в том числе кинематографии, молодежной политики, массовых коммуникаций, физической культуры и спорта, обязательного медицинского, социального, пенсионного страхования, жилищной и социально-трудовой сферы и демографической политики;
- подготовка предложений по институциональным преобразованиям в сфере здравоохранения, включая обязательное медицинское страхование, анализ экономической эффективности реализации Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи; 

- экспертиза материалов по вопросам обеспечения доступности жилья для всех категорий граждан, а также соответствия объема комфортного жилищного фонда потребностям населения; 

- экспертиза нормативных правовых актов и предложений по вопросам развития системы обязательного пенсионного страхования, регулирования установления страховой и базовой частей трудовой пенсии, досрочного пенсионного обеспечения, предоставления социальных пенсий, пенсионного обеспечения государственных служащих, установления дополнительного ежемесячного материального обеспечения отдельным категориям граждан, имеющим особые заслуги перед народом и государством, дополнительное пенсионное обеспечение в отдельных отраслях, а также регулирования деятельности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию; 

- разработка проектов нормативных правовых актов, рассмотрение и подготовка других предложений по вопросам инвестирования средств пенсионных накоплений, финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений, софинансирования добровольных пенсионных накоплений, реализации прав граждан на средства материнского (семейного) капитала; 

- ежегодный анализ расходов, экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам формирования проектов бюджетов Федерального фонда обязательного медицинского страхования, Фонда социального страхования Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации на очередной плановый период, а также отчетов об их исполнении.
Создание автономных учреждений и формирование благоприятных условий для функционирования автономных учреждений: 

- разработка нормативных правовых актов в целях дальнейшей реализации Федерального закона от 3 ноября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»; 

- мониторинг реализации законодательства, регулирующего создание и функционирование автономных учреждений, включая правовое обеспечение и анализ правоприменительной практики в этой сфере, а также экспертиза нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти по изменению типа существующего бюджетного учреждения на автономное, согласование графика перевода федеральных бюджетных учреждений в федеральные автономные учреждения, разработка методических рекомендаций по расчету нормативов затрат на содержание недвижимого имущества, мониторинг создания и функционирования автономных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образований; 

- участие в работе по оптимизации и сокращению расходов на содержание бюджетной сферы в рамках подготовки проекта федерального закона «О внесении изменений в законодательство Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».
Содействие развитию рынка труда и социальной политики: 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам регулирования трудовых отношений, условий и охраны труда, а также по вопросам оплаты труда, обеспечения прав работников и ответственности работодателя на своевременную и в полном объеме оплату труда; 

- подготовка предложений по вопросам занятости, включая осуществление мер по снижению напряженности на рынке труда, поддержки безработных, обеспечению гибкости и преодолению структурных диспропорций на рынке труда, трудовой миграции населения, регулирования привлечения в экономику иностранной рабочей силы; 

- разработка проектов нормативных правовых актов, рассмотрение и подготовка других предложений по вопросам инвестирования средств пенсионных накоплений, финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений, софинансирования добровольных пенсионных накоплений, реализации прав граждан на средства материнского (семейного) капитала; 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам развития системы обязательного социального страхования, формирования и исполнения обязательств, финансируемых за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации, развития обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам разработки и проведения государственной семейной политики, защиты экономических интересов детей, поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, осуществления опеки и попечительства, профилактики социального сиротства; 

- экспертиза нормативных правовых актов и предложений по вопросам предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, социальной поддержки и создания условий для интеграции инвалидов в общество, формирования системы оказания мер социальной поддержки и реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации; 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам установления потребительской корзины и прожиточного минимума, совершенствования методических подходов к формированию потребительской корзины и оценке прожиточного минимума, снижения уровня бедности; 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам реализации мер социальной защиты военнослужащих, приравненных к ним лиц и членов их семей, гражданского персонала, организации альтернативной гражданской службы.
Развитие механизмов социального партнерства: 

- экспертиза нормативных правовых актов и других предложений по вопросам стимулирования социальной ответственности бизнеса, участие в подготовке нормативных правовых актов и предложений по организации проведения всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»; 

- формирование рынка социальных услуг, разработке системы стандартизации в социальной сфере и механизмам их финансового обеспечения, участие негосударственных институтов в формировании и реализации социальной политики; 

- разработка нормативных правовых актов, взаимодействие с предпринимателями, некоммерческими организациями и общественными объединениями по вопросам развития благотворительности, меценатства, в том числе развития института целевого капитала и добровольчества.
Реализация мероприятий Государственного плана подготовки управленческих кадров: 

- организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации при Правительстве Российской Федерации; 

- обеспечение управления деятельностью ФГУ «Федеральный ресурсный центр по организации подготовки управленческих кадров»; 

- обеспечение реализации мероприятий Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.
В состав Департамента экономики социального развития и приоритетных программ входят следующие структурные подразделения: 

- отдел модернизации социального страхования; 

- отдел развития рынка труда; 

- отдел экономических аспектов социальной политики; 

- отдел развития экономики здравоохранения, физической культуры и спорта; 

- отдел развития экономики образования и культуры; 

- отдел комплексных вопросов в сфере социальной политики развития человеческого капитала; 

- отдел координации и мониторинга социальных проектов.

Департамент проектов развития экономики регионов является самостоятельным структурным подразделением центрального аппарата Министерства экономического развития Российской Федерации, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социально-экономического развития регионов в рамках компетенции Минэкономразвития России.
В числе основных направлений деятельности в пределах своих полномочий Департамент осуществляет:

-   формирование государственной политики в области социально-экономического развития субъектов Российской Федерации; 

-  проведение мониторинга и анализа социально-экономических процессов, разработку годовых, ежеквартальных докладов о состоянии экономики субъектов Российской Федерации; 

-  подготовку заключений на предложения по реализации в субъектах Российской Федерации инвестиционных и инновационных проектов, имеющих большое значение для устойчивого развития Российской Федерации, а также осуществляет мониторинг реализации региональных проектов; 

-  работу по осуществлению анализа возможностей развития инфраструктуры в субъектах Российской Федерации; 

-  подготовку предложений по расходам инвестиционного характера в части федеральных целевых программ регионального развития; 

-  разработку и реализацию региональных стратегий и программ социально-экономического развития, контроль за ходом их реализации; 

-  подготовку заключений на предложения субъектов бюджетного планирования в части региональных и муниципальных финансов; 

-  разработку предложений по экономическому развитию приграничных территорий и приграничного сотрудничества, расширения межрегиональных и межмуниципальных экономических связей; 

-  подготовку предложений и заключений по социально-экономическому развитию геостратегически значимых регионов Российской Федерации, в том числе Дальнего Востока и Забайкалья; 

-  подготовку предложений по вопросам капитального строительства и функционирования закрытых административно-территориальных образований; 

-  формирование государственной политики по вопросам, касающимся разграничения полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления; 

-  оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления по вопросам, касающимся управления региональным экономическим развитием.

Итак, в составе Министерства экономического развития Российской Федерации – 28 департаментов. Расширенная структура Министерства, разнонаправленность деятельности говорит об особой его значимости в жизнедеятельности  государства.
3. Задачи и функции Министерства экономического развития

Министерство экономического развития Российской Федерации (Минэкономразвития России) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности, в том числе среднего и малого бизнеса, защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, лицензирования, безопасности процессов производства, саморегулирования профессиональной и предпринимательской деятельности, внешнеэкономической деятельности (за исключением внешней торговли), имущественных отношений, несостоятельности (банкротства) и финансового оздоровления, оценочной деятельности, земельных отношений (за исключением земель сельскохозяйственного назначения), государственного кадастра недвижимости, осуществления государственного кадастрового учета и кадастровой деятельности, государственной кадастровой оценки земель, государственного мониторинга земель (за исключением земель сельскохозяйственного назначения), государственной регистрации прав на недвижимое имущество, геодезии и картографии, государственной статистической деятельности, инвестиционной деятельности и государственных инвестиций, формирования межгосударственных и федеральных целевых программ (долгосрочных целевых программ), ведомственных целевых программ, разработки и реализации программ социально-экономического развития Российской Федерации, создания и функционирования особых экономических зон на территории Российской Федерации, управления государственным материальным резервом, размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

4. Компетенция Министерства Экономического развития

Министерство экономического развития Российской Федерации является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим регулирование оценочной деятельности.

Министерство экономического развития Российской Федерации является регулирующим органом в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О несостоятельности (банкротстве)".

Министерство экономического развития Российской Федерации является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере обеспечения энергетической эффективности при размещении заказов для государственных или муниципальных нужд, обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности бюджетными учреждениями, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, повышения энергетической эффективности экономики Российской Федерации.

Министерство экономического развития Российской Федерации является уполномоченным органом государственной власти, осуществляющим взаимодействие с Комитетом по вопросам регулирования внешней торговли, образованным в соответствии с Правилами процедуры Комиссии таможенного союза, утвержденными Решением Межгосударственного Совета Евразийского экономического сообщества (высшего органа таможенного союза) на уровне глав государств от 27 ноября 2009 г. N 15.

Министерство экономического развития Российской Федерации осуществляет координацию и контроль деятельности подведомственных ему Федеральной службы государственной статистики, Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Федерального агентства по государственным резервам, Федерального агентства по управлению государственным имуществом.

5. Положение Министерства экономического развития в системе органов исполнительной власти. Взаимосвязь с другими органами исполнительной власти.

Министерство экономического развития Российской Федерации осуществляет свою деятельность непосредственно и во взаимодействии с другими федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями.

Министр Министерства экономического развития Российской Федерации осуществляет  координацию и контроль деятельности находящихся  в  ведении  Министерства федеральных службы и агентств, а также  координацию  деятельности  Фонда в соответствии с полномочиями установленными   Президентом  Российской  Федерации  и  Правительством Российской   Федерации,   как   непосредственно,  так  и  через  своих заместителей  и  департаменты,  наделенные  Министром  полномочиями по координации  и  контролю  деятельности  федеральных службы и агентств и координации  деятельности Фонда (курирующие департаменты), в том числе через:  Департамент  государственного  регулирования  внешнеэкономической деятельности  и  таможенного дела, курирующий деятельность Федеральной таможенной службы;  Департамент   имущественных   и  земельных  отношений,  экономики природопользования, курирующий  деятельность Роснедвижимости, Росимущества, Фонда; Департамент экономики программ обороны и безопасности, курирующий деятельность Росрезерва; Департамент  управления  делами,  курирующий федеральные службу и агентства,   по  вопросам  координации  административного  управления, документооборота  и  средств  связи,  в  том  числе  с  использованием информационных  технологий,  подбора  и  расстановки  кадров, контроля исполнительской дисциплины, контроля за работой с обращениями граждан, административного   контроля   по   отдельным   поручениям   Министра, взаимодействия   в   сфере   социального   обеспечения  сотрудников  и материально-технического  обеспечения  центральных  аппаратов, а также обеспечения  защиты государственной тайны, информационной безопасности и специальной связи; Департамент  правового обеспечения, курирующий федеральные службу и   агентства   по   вопросам   нормативного  правового  регулирования функциональной  деятельности,  организации  и контроля нормотворческой деятельности; Финансовый департамент, курирующий федеральные службу и агентства по   вопросам  финансового  обеспечения  их  деятельности  и  контроля соблюдения финансовой дисциплины. Координация  и  контроль  деятельности  Федерального агентства по управлению   особыми  экономическими  зонами  (РосОЭЗ)  осуществляется непосредственно  Министром.

Подведомственными  органами  власти являются: Федеральная служба государственной статистики (Росстат),Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр), Федеральное агентство по государственным резервам (Росрезерв),Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество).

Министерство экономического развития РФ подконтрольно  коллегиальному органу возглавляющему единую систему исполнительной власти - Правительству Российской Федерации. Правительство РФ на основании и во исполнение  Конституции РФ, федеральных законов, нормативных указов Президента РФ издает постановления и распоряжения, обязательные к исполнению в Российской Федерации, а также принимает акты, не имеющие правового характера, и дает поручения федеральным органам исполнительной власти и соответствующим должностным лицам. 

Заключение

Итак, Министерство экономического развития Российской Федерации (Минэкономразвития России) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности, в том числе среднего и малого бизнеса, внешнеэкономической деятельности (за исключением внешней торговли), имущественных отношений, несостоятельности (банкротства) и финансового оздоровления, оценочной деятельности, земельных отношений (за исключением земель сельскохозяйственного назначения), государственного кадастра недвижимости, осуществления государственного кадастрового учета и кадастровой деятельности, государственной кадастровой оценки земель, государственного мониторинга земель (за исключением земель сельскохозяйственного назначения), государственной регистрации прав на недвижимое имущество, геодезии и картографии, государственной статистической деятельности, инвестиционной деятельности и государственных инвестиций, формирования межгосударственных и федеральных целевых программ (долгосрочных целевых программ), ведомственных целевых программ, разработки и реализации программ социально-экономического развития Российской Федерации, создания и функционирования особых экономических зон на территории Российской Федерации, управления государственным материальным резервом, размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

В составе Министерства экономического развития Российской Федерации – 28 департаментов. Расширенная структура Министерства, разнонаправленность деятельности говорит об особой его значимости в жизнедеятельности  государства.
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