ПРИЛОЖЕНИЕ А
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	Конфедерация


Типы федераций

Всякая типология условна. И всё-таки некоторые специалисты считают, что можно выделить несколько типов федераций, характерных специфическими траекториями развития. На 24 «конституционные» федерации набирается не менее чем 7 типов, к каждому из которых тяготеют формально унитарные государства, использующие в своём устройстве принципы федерализма.

"Западноевропейский" тип: Германия, Австрия, Бельгия, Швейцария – старые западноевропейские демократии, связанные (Бельгия, Швейцария) или не связанные с национальной структурой расселения, с длительными традициями самоуправления или независимой государственности составных частей, устойчивым соотношением между политической и этнической идентичностью. К этому же типу можно отнести многие "полуфедеральные" западноевропейские государства - Испанию, Великобританию, Финляндию, Италию и др.

"Североамериканский" тип: США, Канада, Австралия - старые англоязычные "переселенческие" федерации, созданные "снизу" в ходе строительства либеральной демократии, мало связанные с этническими и иными социальными различиями, с устойчивой политической идентичностью, высокой децентрализацией государственной власти.

"Латиноамериканский" тип: Мексика, Аргентина, Венесуэла, Бразилия - старые "переселенческие" федерации, созданные "сверху" в результате распада испанской и португальской империй из частей их колоний, не связанные с этническими различиями, асимметричные, с большим числом субъектов и высокой централизацией государственной власти, сочетающейся с развитыми институтами самоуправления в субъектах. Многочисленность регионов и асимметричность федерации - создание новых полноправных субъектов из территорий или путем деления "старых" штатов, особенно в районах нового освоения - традиционно использовались в латиноамериканских странах как клапаны для регулирования внутрифедеральных отношений и социальной напряженности.

"Островной" тип: Федеративные Штаты Микронезии, Сент-Китте и Невис, Коморские острова - молодые островные федерации, созданные в результате распада колониальных империй, асимметричные и слабоинтегрированные.

"Афро-азиатский" тип: Индия, Малайзия, ОАЭ, ЮАР - молодые, но устойчивые централизованные федерации, созданные "сверху" на базе компромисса между элитами существовавших прежде федеральных государств и/или национальными элитами регионов, ставших субъектами федерации, высокоасимметричные, с сильными различиями в потенциале регионов, как правило, с сохранением существенных элементов авторитарного правления в центре и на местах. ЮАР, в которой процесс государственного строительства после слома режима апартеида еще не завершен, сочетает признаки "афро-азиатского" и "переселенческого" типов, регионы, основывающиеся на прежнем размежевании между "независимыми" бантустанами и традиционными историческими провинциями, возникшими в ходе освоения территории европейскими переселенцами.     

"Нигерийский" тип: Нигерия, Пакистан, Эфиопия, Мьянма - молодые высокоцентрализованные федерации с неустойчивыми авторитарными режимами, возникшие в результате деколонизации, в которых принципы федеративного устройства использованы центральными властями ("сверху) как средство сохранения единства разнородных в этническом, социальном и экономическом отношении регионов, асимметричные, со слабыми и формальными институтами самоуправления на местах, узаконенным частым вмешательством центра в дела регионов, вплоть до коренной перекройки границ между ними.

В Нигерии, в которой наиболее полно воплощены особенности этого типа федераций, пытались создать территориальную, а не этническую федерацию, состоящую из примерно одинаковых штатов, и проводить политику равного распределения постов и центральном правительстве, чтобы избежать гегемонии какой-либо этнической, региональной или племенной группы. Но региональная напряженность неизменно следовала этническим водоразделам, что уже трижды вызывало коренную перекройку границ штатов. Нигерийские власти хотят использовать плюсы федерализма, избежав его минусов. Даже конституция определяет нигерийскую федерацию как "высокоцентрализованную". Список компетенции федеральной власти включает более 60 пунктов. Штаты не имеют собственного гражданства, своей конституции, не могут выступать в качестве субъектов международного права, не обладают правом выхода из федерации. Их исключительная компетенция - уголовное, гражданское и процессуальное законодательство, тогда как к совместной компетенции федерального центра и штатов относятся вопросы экономического развития, сбор налогов и распределение доходов, энергетика, высшее образование. 

Приложение В
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        ПРИЛОЖЕНИЕ С

Перечень Федеральных Округов, в пределах которых осуществляют свою деятельность полномочные представители
Центральный ФО (г. Москва); 

Северо-Западный ФО (г. Санкт - Петербург); 

Южный ФО (г. Ростов-на-Дону); 

Приволжский ФО (г. Нижний Новгород); 

Уральский ФО (г. Екатеринбург); 

Сибирский ФО (г. Новосибирск); 

Дальневосточный ФО (г. Хабаровск).
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