Контрольная работа

Предмет Конституционное право России

№ варианта 1

Задание:

Перечислите гарантии деятельности депутата Государственной Думы  при исполнении им служебных обязанностей.

Гарантии деятельности депутата Государственной Думы:

1.Право законодательной инициативы депутата Государственной Думы

· Депутат Государственной Думы имеет право законодательной инициативы, которое осуществляется в форме внесения в Государственную Думу законопроектов и поправок к ним.

· Группа численностью не менее одной пятой членов Совета Федерации или депутатов Государственной Думы может вносить предложения о поправках к Конституции Российской Федерации и пересмотре положений Конституции Российской Федерации.

· Порядок осуществления права законодательной инициативы депутатом Государственной Думы определяется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и регламентами палат Федерального Собрания Российской Федерации.

2. Участие депутата Государственной Думы в заседании Государственной

Думы Российской Федерации, а также в заседании комитета, комиссии

Государственной Думы Российской Федерации, согласительной и специальной 

Комиссий

· Депутат Государственной Думы пользуется правом решающего голоса по

      всем вопросам, рассматриваемым на заседании Государственной Думы  

     Российской Федерации, а также комитетом, комиссией данной палаты 

    Федерального Собрания Российской Федерации, согласительной и 

     специальной комиссиями, членам которых он является.

· Депутат Государственной Думы реализует на заседаниях соответствующей

     палаты Федерального Собрания Российской Федерации, комитета, комиссии 

     данной палаты, согласительной и специальной комиссии предоставленные 

     ему права в соответствии с Конституцией Российской Федерации, 

     Федеральным законом «О статусе члена Совета Федерации и статусе 

     депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской 

    Федерации» и регламентами палат Федерального Собрания Российской   

    Федерации.

· Депутат Государственной Думы принимают личное участие в заседании соответствующей палаты Федерального Собрания Российской Федерации, комитета, комиссии, согласительной и специальной комиссии, членам которых он является, в порядке, установленном регламентами палат Федерального Собрания Российской Федерации. В случае невозможности присутствовать на заседании Государственной Думы Российской Федерации, комитета, комиссии, согласительной и специальной комиссий по уважительной причине депутат Государственной Думы заблаговременно информируют об этом Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, председателя комитета, комиссии, сопредседателя согласительной и специальной комиссии.

3.Парламентский запрос

· Государственная Дума вправе направить парламентский запрос Председателю Правительства Российской Федерации, членам Правительства Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации, Председателю Центрального банка Российской Федерации, Председателю Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, председателям других избирательных комиссий, председателям комиссий референдума, Председателю Счетной палаты Российской Федерации, руководителям иных федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования Российской Федерации по вопросам, входящим в компетенцию указанных органов и должностных лиц.

· Парламентский запрос принимается большинством голосов от общего числа депутатов Государственной Думы Российской Федерации в порядке, установленном регламентами палат Федерального Собрания Российской Федерации.

-   Должностное лицо, которому направлен парламентский запрос, должно 

    ответ на него в устной (на заседании Государственной Думы Российской  

    Федерации) или письменной форме не позднее чем через 15 дней со дня 

     получения парламентского запроса или в иной, установленный 

     Государственной Думы Российской Федерации срок. Ответ должен быть 

     подписан тем должностным лицом, которому направлен парламентский 

     запрос, либо лицом, временно исполняющим его обязанности. Письменный 

     ответ на парламентский запрос оглашается председательствующим на 

     заседании Государственной Думы Российской Федерации. Копии  

     Российской Федерации

4.Запрос депутата Государственной Думы (депутатский запрос)

· Депутат Государственной Думы (инициатор запроса) вправе направить запрос  

· Председателю Правительства Российской Федерации, членам Правительства Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации, Председателю Центрального банка Российской Федерации, Председателю Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, председателям других избирательных комиссий, председателям комиссий референдума, руководителям иных федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования Российской Федерации по вопросам, входящим в компетенцию указанных органов и должностных лиц.

· Депутата Государственной Думы направляется ими самостоятельно и не требует оглашения на заседании Государственной Думы Российской Федерации 

·  Должностное лицо, которому направлен запрос, должно дать ответ на него в письменной форме не позднее чем через 30 дней со дня его получения или в иной, согласованный с инициатором запроса срок.

· Инициатор запроса имеет право принимать непосредственное участие в рассмотрении поставленных им в запросе вопросов, в том числе на закрытых заседаниях соответствующих органов. О дне рассмотрения поставленных в запросе вопросов инициатор запроса должен быть извещен заблаговременно, но не позднее, чем за три дня до дня заседания соответствующего органа.

· Ответ на запрос должен быть подписан тем должностным лицом, которому направлен запрос, либо лицом, временно исполняющим его обязанности.

5. Приглашение членов Правительства Российской Федерации и других

должностных лиц на заседание Государственной Думы Российской Федерации.

· Государственная Дума вправе пригласить Председателя Правительства Российской Федерации, членов Правительства Российской Федерации, Генерального прокурора Российской Федерации, Председателя Центрального банка Российской Федерации, Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, руководителей иных федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также председателя Пенсионного фонда Российской Федерации, председателя Фонда социального страхования Российской Федерации, председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования Российской Федерации на заседание Государственной Думы Российской Федерации.

·  Если приглашенное должностное лицо не может прибыть на заседание Государственной Думы Российской Федерации в заранее согласованное время, то оно может либо прибыть в иное время по согласованию с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации соответственно, либо направить своего заместителя на заседание Государственной Думы Российской Федерации 

.

6.Право депутата Государственной Думы на прием в первоочередном порядке

должностными лицами

· По вопросам своей деятельности депутат Государственной Думы пользуются правом на прием в первоочередном порядке руководителями и другими должностными лицами федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций независимо от форм собственности, лицами начальствующего состава Вооруженных Сил 

     Российской Федерации, других войск и воинских формирований.

7. Право депутата Государственной Думы на получение и распространение

информации

· Должностные лица аппарата соответствующей палаты Федерального Собрания Российской Федерации обеспечивают в установленном регламентами палат Федерального Собрания Российской Федерации порядке депутата Государственной Думы документами, принятыми палатами Федерального Собрания Российской Федерации, печатными изданиями палат Федерального Собрания Российской Федерации, другими документами, информационными и справочными материалами, в том числе официально распространяемыми Администрацией Президента Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, Конституционным Судом Российской Федерации, Верховным Судом Российской Федерации, Высшим Арбитражным Судом Российской Федерации, Счетной палатой Российской Федерации, Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, иными государственными органами.

· При обращении депутата Государственной Думы по вопросам, связанным с его деятельностью, в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения и организации должностные лица указанных органов, объединений и организаций безотлагательно (а при необходимости получения дополнительных материалов - не позднее 30 дней со дня получения обращения) дают ответ на это обращение и предоставляют запрашиваемые документы или сведения. При этом сведения, составляющие государственную тайну, предоставляются в порядке, установленном федеральным законом о государственной тайне.

· Если необходимо проведение дополнительной проверки или истребование каких-либо дополнительных материалов, должностные лица, указанные выше, обязаны сообщить об этом обратившемуся к ним депутату Государственной Думы.

· Депутаты Государственной Думы имеют право выступать по вопросам своей деятельности в государственных средствах массовой информации в порядке, предусмотренном федеральным законом о порядке освещения деятельности органов государственной власти в государственных средствах массовой информации.

8.Недопустимость вмешательства депутата Государственной Думы в

деятельность органов дознания, следователей и судов

9.Неприкосновенность депутата Государственной Думы.

· Депутаты Государственной Думы обладают неприкосновенностью в течение всего срока своих полномочий.

· Депутаты Государственной Думы без согласия Государственной Думы Российской Федерации не могут быть:

а) привлечены к уголовной или к административной ответственности, налагаемой в судебном порядке;

б) задержаны, арестованы, подвергнуты обыску (кроме случаев задержания на месте преступления) или допросу;

в) подвергнуты личному досмотру, за исключением случаев, когда это предусмотрено федеральным законом для обеспечения безопасности других людей.

· Неприкосновенность депутатов Государственной Думы 

     распространяется на занимаемые ими жилые и служебные помещения, 

     используемые ими личные и служебные транспортные средства, средства 

     связи, принадлежащие им документы и багаж, на их переписку.

· В случае возбуждения уголовного дела или начала производства по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, в отношении депутата Государственной Думы, орган дознания или следователь в трехдневный срок сообщает об этом Генеральному прокурору Российской Федерации. Если уголовное дело возбуждено или производство по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, начато в отношении действий депутата Государственной Думы, связанных с осуществлением им своих полномочий, Генеральный прокурор Российской Федерации в недельный срок после получения сообщения органа дознания или следователя обязан внести в соответствующую палату Федерального Собрания Российской Федерации представление о лишении депутата Государственной Думы неприкосновенности.

· После окончания дознания, предварительного следствия или производства по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, дело не может быть передано в суд без согласия Государственной Думы Российской Федерации

· Депутаты Государственной Думы не могут быть привлечены к уголовной или административной ответственности за высказывание мнения или выражение позиции при голосовании в Государственной Думе Российской Федерации и другие действия, соответствующие статусу депутата Государственной Думы, в том числе по истечении срока их полномочий. Если в связи с такими действиями депутат Государственной Думы допустили публичные оскорбления, клевету или иные нарушения, ответственность за которые предусмотрена федеральным законом, возбуждение уголовного дела, производство дознания, предварительного следствия или начало производства по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, осуществляется только в случае лишения депутата Государственной Думы неприкосновенности.

10. Порядок получения согласия на лишение депутата Государственной Думы

неприкосновенности.

· Вопрос о лишении депутата Государственной Думы неприкосновенности решается по представлению Генерального прокурора Российской Федерации Государственной Думы Российской Федерации.

· Государственная Дума рассматривает представление Генерального прокурора Российской Федерации в порядке, установленном регламентом Государственной Думы Российской Федерации, принимают по данному представлению мотивированное решение и в трехдневный срок извещают о нем Генерального прокурора Российской Федерации. Решением Государственной Думы Российской Федерации от Генерального прокурора Российской Федерации могут быть истребованы дополнительные материалы. В рассмотрении вопроса на заседании Государственной Думы Российской Федерации вправе участвовать депутат Государственной Думы, в отношении которого внесено представление.

· Отказ Государственной Думы Российской Федерации дать согласие на лишение депутата Государственной Думы неприкосновенности является обстоятельством, исключающим производство по уголовному делу или производство по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, и влекущим прекращение таких дел. Решение о прекращении соответствующего дела может быть отменено лишь при наличии вновь открывшихся обстоятельств.

· О возбуждении уголовного дела или о начале производства по делу об административном правонарушении, предусматривающем административную ответственность, налагаемую в судебном порядке, о прекращении соответствующего дела или о вступившем в законную силу приговоре суда в отношении члена депутата Государственной Думы орган дознания, следователь или суд в трехдневный срок сообщает Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

11.Право депутата Государственной Думы на отказ от дачи свидетельских показаний

· Депутат Государственной Думы вправе отказаться от дачи свидетельских показаний по гражданскому или по уголовному делу об обстоятельствах, ставших им известными в связи с осуществлением ими своих полномочий.
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