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Введение

Современность – эпоха перемен. Функционирование организаций различного типа в условиях рыночной экономики поставило новые задачи по совершенствованию управленческой деятельности на основе комплексной автоматизации управления всеми производственными и технологическими процессами, а также трудовыми ресурсами.

Рыночная экономика приводит к возрастанию объема и усложнению задач, решаемых в области организации производства, процессов планирования и анализа, финансовой работы, связей с поставщиками и потребителями продукции, оперативное управление которых невозможно без организации современной автоматизированной информационной системы.

Информация как совокупность данных знаний представляет собой меру организации системы и является ее достоянием. От уровня организации процессов сбора, накопления, хранения и обработки информации зависит эффективность управления организацией.
Информационные системы управления позволяют:

- повышать степень обоснованности принимаемых решений за счет оперативного сбора, передачи и обработки информации;

- обеспечивать своевременность принятия решений по управлению организацией в условиях рыночной экономики;

- добиваться роста эффективности управления за счет современного представления необходимой информации руководителям всех уровней управления из единого информационного фонда;

- согласовывать решения, принимаемые на различных уровнях управления и в различных структурных подразделениях;

- за счет информированности управленческого персонала о текущем состоянии экономического объекта обеспечивать рост производительности труда, сокращение непроизводственных потерь и т.д.

На сегодняшний день многие руководители осознают, что использование современных методов управления это важный фактор повышения конкурентоспособности организации. 

Чтобы добиться успеха, необходима точная и оперативная информация и эффективные инструменты ее регистрации, накопления и обработки. Эффективное и  качественное управление в современных условиях возможно только при наличии в организации автоматизированной информационной системы, программное обеспечение которой поддерживает решение всей взаимосвязанной совокупности задач планирования, учета и анализа хозяйственной деятельности. Сказанное определяет актуальность темы настоящего исследования. 

Цель: определить значение информации в системе управления.

Достижение поставленной цели возможно при решении следующих задач:

- рассмотреть понятие информации, её количество и качество;

- определить виды классификаторов технико-экономической и социальной информации;

- рассмотреть особенности правового регулирования отношений в сфере информации.

Объект: система управления.

Предмет: информация в системе управления.

1. Понятие информации

Термин «информация» — один из самых популярных в лексиконе. В него вкладывается широкий смысл и, как правило, его объяснение дается на интуитивном уровне. Информация передается по телефону, телеграфу, радио, телевидению. Она хранится в библиотеках, архивах, базах данных.   Информация — это и показатели измерительных приборов, и вкус пищи, и запахи, и вид звездного неба и т. д. В общем, информация — это новые сведения, которые могут быть использованы человеком для совершенствования его дея​тельности и пополнения знаний
. 
Информация, являясь отражением материальной сущности, слу​жит способом описания взаимодействия между источником инфор​мации и получателем. Одно и то же сообщение одному получателю может дать много информации, а другому — мало или ничего. Одним словом, «информировать» в понимании теории информации означа​ет сообщать ранее неизвестное. Так как информацию можно хранить, преобразовывать и передавать, должны быть ее носители, передат​чики, каналы связи и приемники. Эта среда объединяет источники информации и ее получателей в информационную систему. Актив​ными участниками этой системы необязательно должны быть люди: обмен информацией может происходить в животном и растительном мире. Когда речь идет о человеке как участнике информационного процесса, имеется в виду смысловая или семантическая информация.

Наиболее высокие требования к информации предъявляются при принятии решений. В повседневной практике такие понятия, как данные, информация и знания, часто рассматриваются как синонимы. Однако это не так. На рис. 1 отображены функции данных и знаний в процессе принятия решения. Данные – это сведения, факты, величины и их соотношения, преобразование и обработка которых позволяет получить информацию, т. е. знание о том или ином пред​мете, процессе или явлении. Иными словами, данные служат сырь​ем для создания информации, получаемой в результате обработки данных
.
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Рис. 1. Функции данных и знаний в процессе принятия решения

Какова же граница между данными и знаниями и что такое зна​ния? В книге Б.Г. Тамма «Применение знаний в автоматизированных системах проектирования и управления» приводятся основные свой​ства знаний:

1.  Знания могут быть представлены в форме данных. В частности, в виде текста на некотором формальном языке, в виде сети, задающей связи разного рода между элементами знаний. Из этого свойства следует, что знание есть некоторая более высокая степень организации данных, которая допускает специальную интерпретацию (рис. 1).

2.  Знания обладают способностью управлять информационными процессами (вычислениями). Точнее, в системе, в которой применяются знания, протекание процессов определяется знаниями и почти не зависит от устройства системы.

3.  Знания могут содержать процедурную часть — программы. Но применение этих программ управляется знаниями, в частности, связывание параметров и запуск программ могут происходить автоматически внутри системы, использующей знания, без ведома того, кто запустил процесс, использующий знания.

4.  Знания делятся на отдельные фрагменты — описания объектов, процессов, ситуаций, явлений. Такие фрагменты (модули знаний) называются фреймами. Фреймы могут быть связаны друг с другом родо-видовыми отношениями, могут быть и узлами семантических сетей.

5.  При работе со знаниями важна прагматическая сторона - знания всегда используются для чего-то, в частности, для решения задач, какую бы сложную структуру они не имели.

Целесообразно различать три вида знаний:

- предметное, или фактографическое знание, складывающееся из наборов количественных и качественных характеристик различных конкретных объектов;

- алгоритмическое знание — знание методов, способов, процедур некоторых действий, приводящих к конкретному результату;

- понятийное, или концептуальное знание, складывающееся из совокупности основных терминов, применяемых в той или иной сфере деятельности (предметной области), понятий, кроющихся за этими терминами, их свойств, взаимосвязей и зависимостей
.

Говоря о разнице между знаниями и данными, можно дать полу​формальное определение понятия базы знаний: база данных считается базой знаний, если она содержит данные, способные управлять ин​формационными процессами, и используется для получения новых данных.

2. Количество и качество информации

Исследованием методов передачи, хранения и приема информа​ции занимается теория информации, инструментами которой служат теория случайных процессов, теория кодирования, математическая статистика, теория вероятностей. Внимание к проблеме передачи и количественной оценки информации было привлечено фундамен​тальными работами Н. Винера и К. Шеннона (США), положившими начало теории информации. Значительный вклад в теорию инфор​мации внесли отечественные ученые А.Н. Колмогоров, А.А. Харкевич, В.А. Котельников, работы которых хорошо известны специали​стам во всем мире.

Важнейшим этапом в теории развития информации явилась ко​личественная оценка информации. Только принимая за основу но​визну сведений, можно дать количественную оценку информации, так как новизна сведений является следствием неопределенности сведений об объекте, процессе, явлении, а неопределенность подда​ется измерению. Например, сообщение имени победившего на вы​борах в президенты, если было всего два кандидата, несет меньшее количество информации по сравнению со случаем, если бы выборы происходили в конкурентной борьбе пяти кандидатов.

Основываясь на идее, что информация устраняет некоторую не​определенность, т. е. незнание, описание любого события или объекта формально можно рассматривать как указание на то, в каком из воз​можных состояний находится описываемый объект. Тогда протека​ние событий во времени есть не что иное, как смена состояний, выб​ранных с некоторой вероятностью из числа всех возможных. Чем выше уровень неопределенности выбора, тем требуется больший объем информации, и результат выбора имеет значительную степень неожиданности. Вот почему в теории информации количество ин​формации является мерой снятия неопределенности одной случай​ной величины в результате наблюдения задругой. Если величины не​зависимы, то количество информации равно нулю.

Самым простейшим случаем является выбор альтернативы из двух событий. Поэтому за единицу информации целесообразно принять количество информации, заключенное в выборе одного из двух рав​новероятных событий. Эта единица называется двоичной единицей, или битом (binary digit, bit). Итак, при любой неопределенности сужение области выбора вдвое дает одну единицу информации. В физике су​ществует понятие энтропии, которая характеризует степень неупоря​доченности (хаотичности) физической системы. Неупорядоченность может быть интерпретирована в смысле того, насколько мало извест​но наблюдателю о данной системе. Как только наблюдатель выявил что-нибудь в физической системе, так энтропия системы снизилась, ибо для наблюдателя система стала более упорядоченной. И если мак​симум энтропии соответствует абсолютно случайному состоянию системы, то максимум информации характеризует полностью упоря​доченную (детерминированную) систему. Одним словом, энтропия системы выражает степень ее неупорядоченности, а информация дает меру ее организации.

Формулу измерения количества информации можно получить эмпирически: для снятия неопределенности в ситуации из двух рав​новероятных событий необходим один бит информации; при неопре​деленности, состоящей из четырех событий, достаточно двух бит информации, чтобы угадать искомый факт. Это рассуждение можно продолжить: 3 бита информации соответствуют неопределенности из 8 равновероятных событий, 4 бита — 16 равновероятных событий и т. д. Таким образом, если сообщение указывает на один из « рав​новероятных вариантов, то оно несет количество информации, рав​ное log2n. Действительно, из наших примеров Iog216 = 4, Iog28 = 3 и т. д. Ту же формулу можно словесно выразить иначе: количество информации равно степени, в которую необходимо возвести 2, что​бы получить число равноправных вариантов выбора, т. е. 2i = 16, где i = 4 бита.

Будем различать понятия «информация» и «сообщение». Под сообщением обычно подразумевают информацию, выраженную в оп​ределенной форме и подлежащую передаче. Сообщение — это форма представления информации. Есть одна особенность, которая связана с количеством хранимой или переданной информации, представленной в двоичных единицах, и количеством информации, заключенным в данном сообщении. С точки зрения теории информации, неопре​деленность, снимаемая в результате передачи одной страницы текста примерно из 2000 знаков, может составлять всего несколько бит (неин​формативное сообщение), в то время как эта же страница при кодиро​вании букв 8-элементными кодовыми комбинациями будет содержать 16 × 103 бит, хотя это не есть количество информации, заключенное в данном тексте
.

Измерение только количества информации не отвечает насущ​ным потребностям современного общества - необходима мера цен​ности информации. Проблема определения ценности информации исключительно актуальна в настоящее время, когда уже трудно даже с помощью компьютеров обрабатывать мощные информационные потоки. Разработанные методы определения ценности информации призваны сыграть существенную роль в получении человеком необ​ходимой информации.

Вообще, оценка значимости информации производится челове​ком часто интуитивно на основе использования интеллекта и опыта. Информация называется полезной, если она уменьшает неопределен​ность решающего алгоритма. По мнению М.М. Бонгарда, не имеет смысла говорить о полезной информации, содержащейся в сигнале, если не указаны задача, которая решается, начальное состояние ре​шающего алгоритма и свойства декодирующего алгоритма. Амери​канским ученым Н. Винером предпринята попытка построить се​мантическую теорию информации. Суть ее состоит в том, что для понимания и использования информации ее получатель должен об​ладать определенным запасом знаний. Действительно, полное незна​ние предмета не позволяет извлечь существенной научной информа​ции из принятого сообщения об этом предмете. По мере роста наших знаний о предмете растет и количество научной информации, извле​каемой из сообщения.

Если назвать имеющиеся у получателя знания о данном предмете тезаурусом (т. е. неким сводом слов, понятий, названий объектов, связанных смысловыми связями), то количество информации, со​держащейся в некотором сообщении, можно оценить степенью из​менения индивидуального тезауруса под воздействием данного со​общения. Иными словами, количество семантической информации, извлекаемой получателем из поступающих сообщений, зависит от степени подготовленности его тезауруса для восприятия такой ин​формации. В связи с этим появилось понятие общечеловеческого тезауруса, относительно которого можно было бы измерять семан​тическую ценность научной информации. Это сделано в попытках найти такую меру ценности информации, которая не зависела бы от состояния ее индивидуального приемника.

Пока можно сделать вывод, что задача определения ценности информации при достаточной степени формализации, которая тре​буется при компьютеризованной оценке, еще не решена, однако это не означает невозможности ее решения в будущем.

3. Классификаторы технико-экономической и социальной информации

Классификаторы технико-экономической и социальной информации (К ТЭСИ), являющиеся стандартным языком описания данных, по своему статусу являются нормативными, т.е. обязательными к применению документами. По этой причине все процессы, связанные с их разработкой, применением, ведением, все требования к содержанию и оформлению классификаторов ТЭСИ строго регламентированы.

Любой классификатор ТЭСИ представляет собой систематизированный свод наименований и кодов классификационных группировок и (или) объектов классификации
. При этом объектами классификации являются различные виды технико-экономической информации и носители этой информации. В классификаторе всегда присутствует научно-справочный аппарат, облегчающий использование классификатора. 

В соответствии с уровнем утверждения и областью применения в информационном обеспечении управления в России классификаторы ТЭСИ подразделяются на следующие категории: международные классификаторы; межгосударственные классификаторы; общероссийские классификаторы; отраслевые классификаторы; классификаторы предприятий.

Классификатор предприятия – классификатор, принятый предприятием или объединением предприятий и применяемый только этими хозяйствующими субъектами. Классификаторы предприятий разрабатываются в тех случаях, когда они включают информацию, содержащуюся в унифицированных формах документов предприятия и отсутствующую в общероссийских и отраслевых классификаторах. Они могут быть и выборками из общероссийских или отраслевых классификаторов, в которых допускается перекодирование объектов классификации, дополнение отсутствующими в них объектами классификации и признаками классификации. Статус классификаторов предприятий соответствует стандартам предприятий.

Порядок разработки, принятия, учета, ведения, опубликования и применения отраслевых классификаторов и классификаторов предприятий устанавливается соответственно министерствами, ведомствами, предприятиями.

На первой стадии классификации должна быть собрана максимально полная номенклатура объектов классификации, подлежащих включению в ОК ТЭСИ, выявлены и тщательно проанализированы свойства объектов классификации, их взаимосвязи и отношения, определены основные признаки классификации. Выявление и анализ исходного множества объектов классификации являются продолжением работ, начатых на первой стадии разработки классификатора. 

Анализ исходного множества направлен на: 

- выявление наиболее общих свойств, связей и отношений объектов; 

- разработку принципов установления связей между объектами; 

- выявление признаков объектов; 

- выделение совокупности объектов, имеющих общие признаки классификации; 

- отбор основных объектов и связанных с ними объектов; 

- установление соподчиненности объектов; 

- определение всего множества объектов, подлежащих классификации.

Результаты анализа служат базой для классификации объектов в соответствии с методами классификации, закрепленными в предложениях по разработке и методике разработки классификатора.

4. Правовое регулирование отношений в сфере информации

Основа правового регулирования отношений в сфере информации – Федеральный закон от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации"
.

Статья 3 указанного Закона определяет принципы правового регулирования отношений в сфере информации, информационных технологий и защиты информации.

Правовое регулирование отношений, возникающих в сфере информации, информационных технологий и защиты информации, основывается на следующих принципах:

1) свобода поиска, получения, передачи, производства и распространения информации любым законным способом;

2) установление ограничений доступа к информации только федеральными законами;

3) открытость информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и свободный доступ к такой информации, кроме случаев, установленных федеральными законами;

4) равноправие языков народов Российской Федерации при создании информационных систем и их эксплуатации;

5) обеспечение безопасности Российской Федерации при создании информационных систем, их эксплуатации и защите содержащейся в них информации;

6) достоверность информации и своевременность ее предоставления;

7) неприкосновенность частной жизни, недопустимость сбора, хранения, использования и распространения информации о частной жизни лица без его согласия;

8) недопустимость установления нормативными правовыми актами каких-либо преимуществ применения одних информационных технологий перед другими, если только обязательность применения определенных информационных технологий для создания и эксплуатации государственных информационных систем не установлена федеральными законами.

Статья 5 определяет информацию как объект правовых отношений:

1. Информация может являться объектом публичных, гражданских и иных правовых отношений. Информация может свободно использоваться любым лицом и передаваться одним лицом другому лицу, если федеральными законами не установлены ограничения доступа к информации либо иные требования к порядку ее предоставления или распространения.

2. Информация в зависимости от категории доступа к ней подразделяется на общедоступную информацию, а также на информацию, доступ к которой ограничен федеральными законами (информация ограниченного доступа).

3. Информация в зависимости от порядка ее предоставления или распространения подразделяется на:

1) информацию, свободно распространяемую;

2) информацию, предоставляемую по соглашению лиц, участвующих в соответствующих отношениях;

3) информацию, которая в соответствии с федеральными законами подлежит предоставлению или распространению;

4) информацию, распространение которой в Российской Федерации ограничивается или запрещается.

4. Законодательством Российской Федерации могут быть установлены виды информации в зависимости от ее содержания или обладателя.

Согласно статье 8, граждане (физические лица) и организации (юридические лица) (далее - организации) вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных указанным Федеральным законом и другими федеральными законами. Гражданин (физическое лицо) имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, информации, непосредственно затрагивающей его права и свободы. Организация имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления информации, непосредственно касающейся прав и обязанностей этой организации, а также информации, необходимой в связи с взаимодействием с указанными органами при осуществлении этой организацией своей уставной деятельности. Ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Обязательным является соблюдение конфиденциальности информации, доступ к которой ограничен федеральными законами. Защита информации, составляющей государственную тайну, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной тайне. Федеральными законами устанавливаются условия отнесения информации к сведениям, составляющим коммерческую тайну
, служебную тайну и иную тайну, обязательность соблюдения конфиденциальности такой информации, а также ответственность за ее разглашение. Информация, полученная гражданами (физическими лицами) при исполнении ими профессиональных обязанностей или организациями при осуществлении ими определенных видов деятельности (профессиональная тайна), подлежит защите в случаях, если на эти лица федеральными законами возложены обязанности по соблюдению конфиденциальности такой информации. Информация, составляющая профессиональную тайну, может быть предоставлена третьим лицам в соответствии с федеральными законами и (или) по решению суда.

Срок исполнения обязанностей по соблюдению конфиденциальности информации, составляющей профессиональную тайну, может быть ограничен только с согласия гражданина (физического лица), предоставившего такую информацию о себе.

Запрещается требовать от гражданина (физического лица) предоставления информации о его частной жизни, в том числе информации, составляющей личную или семейную тайну, и получать такую информацию помимо воли гражданина (физического лица), если иное не предусмотрено федеральными законами.

Порядок доступа к персональным данным граждан (физических лиц) устанавливается федеральным законом о персональных данных
.

Коммерческая тайна предполагает конфиденциальность информации, позволяющая ее обладателю при существующих или возможных обстоятельствах увеличить доходы, избежать неоправданных расходов, сохранить положение на рынке товаров, работ, услуг или получить иную коммерческую выгоду. Информация, составляющая коммерческую тайну, - научно-техническая, технологическая, производственная, финансово-экономическая или иная информация (в том числе составляющая секреты производства (ноу-хау)), которая имеет действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности ее третьим лицам, к которой нет свободного доступа на законном основании и в отношении которой обладателем такой информации введен режим коммерческой тайны; режим коммерческой тайны - правовые, организационные, технические и иные принимаемые обладателем информации, составляющей коммерческую тайну, меры по охране ее конфиденциальности.

Персональными данными является любая информация, относящаяся к определенному или определяемому на основании такой информации физическому лицу (субъекту персональных данных), в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, другая информация; конфиденциальность персональных данных - обязательное для соблюдения оператором или иным получившим доступ к персональным данным лицом требование не допускать их распространения без согласия субъекта персональных данных или наличия иного законного основания. Конфиденциальной, к примеру, является информация, предоставляемая работников в отдел кадров (глава 14 ТК РФ  "Защита персональных данных работника"
).

Заключение

Значение информации для предприятия трудно переоценить. Инфор​мация, зафиксированная в документах, является отражением деятельно​сти организации и составляет основу любого бизнеса. Документ - бес​ценное средство связи и конечный результат солидных капиталовложе​ний. Большую часть служебной информации работники предприятия получают посредством документов. В каждой организации на составле​ние документов и на работу с ними в среднем уходит до 60% рабочего времени.

На основе документов принимаются соответствующие управленче​ские решения. Документы во многих случаях являются главным аргу​ментом в спорных ситуациях, подтверждая тем самым первичное опре​деление термина "документ" как "способ доказательства". Сколько про​исходит заседаний арбитражного суда, сколько убытков несут предпри​ятия из-за случайно или умышленно неправильно составленных доку​ментов. Вот как выглядит одна из современных рекомендаций россий​скому предпринимателю: "В деловой жизни бизнес часто соседствует с обманом. Не верьте обещаниям. Только грамотно составленный, имею​щий юридическую силу документ является гарантом успешной сделки!"

Руководители предприятий несут персональную ответственность за состав, сохранность и правильное оформление документов. Беспорядок в хранении документов может обернуться риском потери ценной ин​формации, что может негативно отразиться на деятельности предпри​ятия. Ошибки при ведении кадровой документации, фиксирующей тру​довые отношения работника с предприятием и подтверждающей его зарплату или стаж, не просто выражают неуважение к сотруднику, но и являются нарушением требований ТК Российской Федерации.

При работе с документами необходимо руководствоваться норматив​ными актами Российской Федерации, которые предусматривают состав​ление документов по определенным правилам, ведение номенклатуры (списка) дел, создание архива организации для обеспечения сохранно​сти наиболее ценных документов.

В  настоящее  время  огромное  значение  для  экономики  страны  представляет  свободное предпринимательство, предполагающее разработку правил торговли, поддерживающих дух соревнования, но пресекающихся необузданную конкуренцию определенными рамками.

Предпринимательская (коммерческая) деятельность тесно взаимосвязана 
с получением, накоплением, хранением, обработкой и использованием 
разнообразных информационных потоков.  Информация в наше время играет особо важную роль в жизни и дея​тельности людей. Успешно решая проблемы технического характера, современный бизнес в конкурентной среде все более ценит информа​цию, от своевременности, количества и качества которой зависит опе​ративность и качество принимаемых решений, выживание компании, благополучие людей. Современное общество, кроме того, что оно «по​требительское» и «постиндустриальное», характеризуется еще и как «информационное», тем самым подчеркивается исключительная роль информации в дальнейшем развитии человечества. Уместно отметить, что темпы научно-технического прогресса в сфере компьютеров, те​лекоммуникационных систем и информационных технологий беспре​цедентно высоки. В ценности информации не сомневается ни один человек, многочисленные примеры доказывают решающую роль ин​формации в падении и взлете известных корпораций. Не случайно бизнес направляет огромные средства на обеспечение информацион​ной безопасности, а несанкционированное проникновение в инфор​мационные базы рассматривается как катастрофа.
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� Федеральный закон от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных" (принят ГД ФС РФ 08.07.2006) / "Собрание законодательства РФ", 31.07.2006, N 31 (1 ч.), ст. 3451.








� Трудовой Кодекс Российской Федерации / "Собрание законодательства РФ", 07.01.2002, N 1 (ч. 1), ст. 3.








