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Введение

Личность человека всегда была и остается одной из самых интригующих тайн, волновавших и волнующих не только выдающиеся умы. К примеру, известный русский философ Н.А.Бердяев писал: "Истоки человека лишь частично могут быть поняты и рационализированы. Тайна личности, ее единственности, никому не понятна до конца. Личность человеческая более таинственна, чем мир. Она и есть целый мир. Человек — микрокосм и заключает в себе все".
 

Человек, как зеркало отражает окружающий мир,  это отражение всегда особенно, индивидуально, неповторимо, поскольку зависит от особенностей восприятия. Огромную роль в восприятии играет наше желание восприни​мать тот или иной предмет, сознание необходимости или обязанности воспринять его, волевые усилия, направленные на то, чтобы добиться лучшего восприятия, настойчивость, которую мы в этих случаях проявляем. Таким образом, в восприя​тии предмета реального мира задействованы внимание и направленность (в дан​ном случае желание).
Говоря о роли желания воспринимать объекты окружающего нас мира, мы не​вольно доказываем то, что наше отношение к тому, что мы воспринимаем, имеет большое значение для процесса восприятия. Предмет может быть интересен или безразличен для нас, т. е. он может вызывать у нас различные чувства. Естествен​но, что интересный для нас предмет будет восприниматься нами более активно, и наоборот, безразличный для нас предмет мы можем даже не заметить.
Таким образом, необходимо сделать вывод, что восприятие — это весьма слож​ный, но вместе с тем — единый процесс, направленный на познание того, что в данный момент воздействует на нас.
Восприятие – это целостное отражение предметов, ситуаций, явлений, возникающих при непосредственном воздействии физических раздражителей на рецепторные поверхности органов чувств.

Физиологической основой восприятия являются процессы, проходящие в ор​ганах чувств, нервных волокнах и центральной нервной системе. Так, под действи​ем раздражителей в окончаниях нервов, имеющихся в органах чувств, возникает нервное возбуждение, которое по проводящим путям передается в нервные цент​ры и, в конечном итоге, в кору головного мозга. Здесь оно поступает в проекцион​ные (сенсорные) зоны коры, которые представляют собой как бы центральную проекцию нервных окончаний, имеющихся в органах чувств. В зависимости от того, с каким органом связана проекционная зона, формируется определенная сен​сорная информация. Её объём и качество зависит от индивидуальных особенностей человека. 

Каждому известно, что одни люди склонны к изучению математики и других точных наук (из них получаются хорошие инженеры, конструкторы, экономисты и т. д.), другим же интереснее заниматься гуманитарными науками (обычно избирают профессию филолога, юриста, менеджера и т. д.). Именно эти явления будут рассматриваться в процессе исследования. можно привести и другие примеры: одни люди чрезмерно общительны, другие замкнуты. Общительные, скорее всего, долго не смогут в одиночестве сидеть за письменным столом и работать. Других же отягощает общество, им, наоборот, в спокойной обстановке комфортно. Некоторые воспринимают лучше зрительную информацию, другим же лучше «один раз услышать», третья категория должна прочувствовать то, о чём идёт речь, пропустить через себя, чтобы осознать всё в полном объёме – это тоже индивидуальные особенности, которые должны учитывать руководители, при назначении сотрудника на определённую должность, и сами люди при избрании профессии.      
В связи с этим представляется актуальной тема настоящего исследования: «Учёт закономерностей сенсорных процессов в профессиональной деятельности и общении». Цель работы:  определить, закономерности сенсорных процессов и их значение в профессиональной деятельности и общении». Достижение поставленной цели возможно при решении следующих задач: 

- рассмотреть психологическую классификацию профессий;

- определить индивидуальные психологические особенности личности, имеющие особое значение в профориентации.

1. Психологическая классификация профессий

Каждый человек индивидуален и неповторим. В настоящее время нет строгого единого подхода к  классификации профессий, основной недостаток многих из них состоял в том, что они исходили из особой роли, преобладания какого-то одного психического процесса в данном виде деятельности. Были предложены классификации по особенностям внимания, по особенностям интеллектуальной деятельности, но это, конечно, односторонний подход.

Были также попытки дать классификацию по видам промышленности; машиностроению, металлургии, химической промышленности, сельскому хозяйству. Такая классификация не может быть психологической. Потому, что в каждой отрасли промышленности имеется довольно большое разнообразие видов труда, которые с психологической точки зрения резко отличаются друг от друга. 

Очень любопытный подход был предложен в 20-х гг. крупнейшим советским экономистом С. П. Струмилиным. Он положил в основу классификации профессий, причем не только рабочих, степень самостоятельности человека в труде. Этот подход довольно прогрессивный, но, конечно, и здесь сейчас много устарело. С.П. Струмилин предложил все профессии делить на пять типов труда. I тип - автоматический труд, строго регламентированный. Это в основном тип конвейерных работ, характеризуемый исполнением довольно однотипных, мелких операций в течение рабочего дня. II- полуавтоматический труд. Сюда он относил такие профессии, как телефонистка, машинистка, где действие не всегда строго регламентированы. 

III- шаблонно-исполнительный труд. Это, пожалуй, наиболее уязвимое место в классификации Струмилина, куда он вводил, по  сути дела, почти все виды машинно-ручного труда. Это и машиностроители, это и швеи-мотористки, и пр.

Следующие два типа, которые он выделил, относятся уже не к рабочим профессиям. Четвертый тип он называл «самостоятельный труд». Это работа конструктора, инженера. Струмилин отнес его в особую группу. И, наконец, последний тип профессий - это свободный творческий труд. Здесь имеются в виду работники разных видов искусства.

В целом в этой классификации есть рациональное звено, особенно если подходить к первым двум разделам. Конечно, для современного этапа эта классификация устарела. В настоящее время классификация профессий наиболее интересно представлена в “Информационно-поисковой системе. «Профессиография», разработанной в НИИ профтехобразования в Ленинграде под руководством Е.А.Климова. Она имеет очень большое значение в решении вопросов профориентации и профконсультации молодежи.

Советским психотехникам до 1937 года так и не удалось разработать классификацию профессий, они выделили только профессии станочников и водительские. Во II пятилетке было введено понятие “наблюдательские профессии”, исполнение которых требовало от человека восприятия и оценки информации, появляющейся на индикаторах.

Сейчас сделана попытка в области инженерной психологии подойти к психологической классификации профессий только операторского труда.

Итак, психология труда изучает закономерности психической деятельности людей в труде с учетом общественно-исторических и конкретных производственных условий, а также индивидуальных особенностей личности работающих.

2. Индивидуальные психологические особенности  личности. Значение в профориентации

2.1. Типологическая модель Юнга. Типы людей, в наибольшей степени подходящих для инженерной деятельности

С  древних  времён  люди  пытались  объяснить  различия  между  собой.  Типологическая  модель  Юнга  связана  с  движением  психической  энергии.  Юнг  выделил  8  типологических  групп:  две  личностные  установки  интроверсию  и  экстраверсию  и  четыре  типа  ориентации  -  мышление,  ощущение,  интуицию  и  чувство,  каждая  из  которых  может  действовать  либо  интровертным,  либо  экстравертным  образом.  Среди  юнговских  понятий  интроверсия  и  экстраверсия  получили  наибольшее  распространение.  Юнг  подчёркивал,  что  каждый  человек  первично  ориентирован  или  на  внутреннее  или  на  внешнее.  Энергия  интровертов  направляется  к  их  внутреннему  миру,  энергия  экстравертов  -  к  внешнему.  Никто  не  является  чистым  интровертом  или  экстравертом.  Но  каждый  более  склонен  к  одной  из  этих  ориентаций  и  действует  в  её  границах.  Невозможно  придерживаться  обеих  ориентаций  одновременно.  При  этом  ни  одна  из  них  не  хуже  другой.  В  идеале  человек  умеет  в  соответствующих  обстоятельствах  принимать  любую  из  двух  ориентаций,  быть  пластичным.  Интроверты  углублены  прежде  всего  в  свой внутренний  мир,  в  свои  собственные  мысли  и  чувства,  ощущения,  впечатления  от  того,  что  находится  вне  их.  Они  стараются  отгородиться  (защититься)  от  обилия  новой  информации,  часто  задумчивы,  молчаливы,  внешне  спокойны,  имеют  узкий  круг  друзей,  с  трудом  входят  в  новые  контакты,  стремятся  к  сосредоточенности  и  тишине,  хорошо  работают  в  одиночку,  не  любят  неожиданных  визитов  и  сами  не  делают  их.  Опасность  для  них  состоит в  том,  чтобы не  быть  слишком  глубоко  погружёнными  в  свой  внутренний  мир,  потеряв  контакт  с  внешним  окружением.  Стереотипный  пример  такого          человека  -  ничего  не  замечающий  вокруг  себя  профессор.  Экстраверты  заняты  внешним  миром  людей  и  вещей.  Они  стремятся  быть  более  социальными  и  лучше  осознают,  что  происходит  вокруг  них.  Они  открыты  всему  окружающему,  соотносят  свои  суждения  с  мнением  других  людей,  любят  действия,  инициативны,  легко  вступают  в  новые  контакты,  быстро  осваиваются  в  любом  коллективе.  Экстраверты  высказывают  всё,  что  думают,  склонны  к  риску,  с  интересом  относятся  к  новым  людям,  легко  знакомятся  с  ними,  но  если  отношения  не  сложились,  так  же  легко расстаются,  ничего  не  стремясь  переиначивать  на  свой  лад.  Опасность  для  экстравертов:  они  должны  остерегаться  слишком  сильного  вовлечения  во  внешнее  и  отчуждения  от  своих  внутренних  процессов.  В  литературе  описаны  личности,  почти  целиком  занимающиеся  идеями  и  мнениями  других  и  не  развивающие  собственные.  Кроме  этих  психологических  способов  адаптации  (интроверсии  и  экстраверсии)  Юнг,  как  говорилось  выше, назвал  четыре  основные  психологические  функции:  мышление,  чувствование,  ощущение  и  интуицию.  Юнг  считал  мышление  и  чувствование  альтернативными  способами  формирования  суждений  и  принятия  решений.  Мышление  занято  истинностью,  суждения  его  основаны  на  внеличных,  логических  и  объективных  критериях.  Здесь  высоко  ценятся  последовательность  и  абстрактные  принципы.  Мыслительные  типы  (у  кого  мыслительная  функция  преобладает)  любят  составлять  планы  и  склонны  придерживаться  их,  даже  если  сталкиваются  с  новой,  противоречащей  им  ситуацией.

Чувствование  -  принятие  решений  в  соответствии  с  ценностными  суждениями  типа  «плохо  -  хорошо»,  «правильно  -  неправильно»  а  не  рассмотрение  ситуации  с  точки зрения  логики  и  эффективности,  как  в  мышлении.  Чувствующие  типы  ориентированы  на  эмоциональные  аспекты  опыта.  Они  предпочитают  нейтральному  опыту  сильные  хотя  бы  и  негативные  эмоции. Конечно, люди таких типов не склонны к точным наукам, выстраиванию логических цепочек, выполнению операций, требующих  точности.  Мыслители и чувствующие часто не могут быстро принять правильное решение при изменяющихся обстоятельствах, а двигаются по инерции, то есть по тому плану, который продуман ими заранее (им не свойственна поведенческая гибкость).  В действиях чувствующих типов часто наблюдается непоследовательность, объясняющаяся непостоянностью эмоций.

Ощущение  и  интуицию  Юнг  называл  способами  принятия  решений.  Ощущение  фокусируется  на  прямом  опыте  восприятия  деталей,  конкретных  фактах,  то  есть  на  том,  что  можно  увидеть,  потрогать,  понюхать.  Ощутимому  конкретному  опыту  даётся  преимущество  перед  анализом  опыта.  Ощущающие  типы  реагируют  главным  образом  на  ситуацию  и  эффективно  справляются  с  кризисами  и  неожиданностями,  лучше  других  типов  обращаются  с  орудиями  и материалами. Именно ощущающие и интуитивные типы наилучшим образом предрасположены к инженерной деятельности.

Интуиция  -  способ  обработки  информации  с  точки  зрения  прошлого  опыта,  будущих  целей  и  бессознательных  процессов.  Для  интуитивных  типов  то,  что  следует  из опыта,  то,  что  может  случиться,  что,  возможно  важнее,  чем  само  актуальное  переживание.  Интуитивные  типы  связывают  значение  с  восприятием  столь  быстро,  что  часто  не  могут  отделить  свои  интерпретации от  чувственных  данных.  Интуитивный человек  обрабатывает  информацию  очень  быстро,  автоматически  связывая  прошлый  опыт  и  необходимую  дополнительную  информацию  с  непосредственно  данным.  Поскольку  всё  это  часто  рассматривается  с  точки  зрения  бессознательного  материала,  такое  мышление  часто  кажется  непоследовательным.

Сочетание  этих  четырёх  функций  в  личности  составляет  целостный  и  уравновешенный  подход  к  миру.  Юнг  пишет:  «Чтобы ориентироваться,  мы  должны  обладать  функцией,  которая  подтверждает,  что  нечто  наличествует,  (ощущение);  вторая  функция  устанавливает,  что  именно  наличествует  (мышление);  третья  решает  подходяще  это  или  нет,  хотим  ли  мы  принять  это  (чувствование);  и  четвёртая  функция  указывает,  откуда  это  пришло  и  к  чему  ведёт  (интуиция)».

Следует  помнить,  что  у  человека  все  эти  четыре  функции  развиваются  не  в  одинаковой  степени.  Обычно  одна  функция  сильно  доминирует,  и  ещё  одна,  относительно  развитая,  является  дополнительной.  Остальные  две  функции  в  целом  бессознательны  и  действуют  со  значительно  меньшей  эффективностью.  Чем  боле  развиты  и  сознательны  доминирующая  и  дополнительная  функции,  тем  более  глубоко  бессознательны  их  противоположности.  Юнговская  типология  полезна  для  понимания  других  людей,  социальных  отношений.  Она  даёт  понимание  того,  что  люди  воспринимают  окружающий  мир  различным  образом,  используют  разные  критерии  в  поведении  и  суждениях.  Например,  интуитивно  -  чувствующий  оратор  не  прочтёт  такую  логическую,  высокоорганизованную  лекцию,  полную  детализации,  как  мыслительно-ощущательный  тип.  Он  будет  перескакивать  с  предмета  на  предмет,  ощущение  проблемы  будет  передаваться  у  него  с  помощью  рассмотрения  её  с  разных  сторон,  а  не  в  систематическом  развёртывании.  

2.2.Функциональная ассиметрия головного мозга. «Логики» и «образники»

Известно,  что  всей  психической  и  физической  деятельностью  человека  управляет  головной  мозг.  Каждое  полушарие  контролирует  работу  противоположной  ему  половины  тела:  левое  руководит  функциями  правой  половины  тела,  правое  -  левой.  Функциональную  ассиметрию  головного  мозга  подробно  исследовал  американский  психолог  Р.  Сперри. 

Функции  левого  полушария:  хронологический  порядок;  чтение  карт,  схем;  запоминание  имён,  слов  символов;  речевая  активность,  чувствительность  к  смыслу;  видение  мира  весёлым,  лёгким;  детальное  восприятие. Людей, у которых преобладает левое полушарие, называют логиками, людьми с техническим складом ума. Именно они  предрасположены к изучению точных наук, становятся хорошими физиками, математиками, инженерами.  

Функции  правого  полушария:  текущее  время;  конкретное  пространство;  запоминание  образов,  конкретных  событий,  узнавание  лица  людей;  восприятие  эмоционального  состояния;  видение  мира  мрачным,  целостное,  образное  восприятие. Людей, у которых преобладает правое полушарие называют «образниками»: они сами в большей степени оперируют образами и им более свойственно образное восприятие. 

Эксперименты показали, что при отключении правого полу​шария люди не могли определить текущее время суток, время года, не могли ориентироваться в конкретном пространстве, не могли найти дорогу домой, не чувствовали "выше - ниже", не узнавали лица своих знакомых, не воспринимали интонации слов и т.д.

У экстравертов ведущим является правое полушарие, что обычно проявляется во внешности - у них более развит левый глаз, то есть он больше раскрыт и осмыслен, так как нервы чело​века идут крест-накрест, от правого полушария к левой половине тела, и от левого полушария - к правой половине тела. У интровертов ведущим является левое полушарие.

Мыслительный процесс всегда происходит с помощью и участи​ем обоих полушарий: информация последовательно обрабатывается то одним, то другим. Когда доминирует левое полушарие, человек осознает и вербализует полученный результат, когда же доми​нирует правое, результат практически невыразим, и только лишь когда информация снова передается в левое полушарие, возникает четкая формула найденного решения. Поэтому человеку кажется иногда, что он пришел к решению по наитию, в то время как мысли​тельный поиск на самом деле шел постоянно, но не был зафиксирован  сознанием. 

Каждый человек вырабатывает свою жизненную цель, служащую сосредоточением его стремлений и достижений. Жизненный стиль — это уникальный способ, выбран​ный каждым человеком для следования своей жизненной цели, это интегрированный стиль приспособления к жиз​ни и взаимодействия с жизнью вообще. Кажущиеся изоли​рованными привычки и черты поведения получают свое значение в полном контексте жизни и целей человека, так что психологические и эмоциональные проблемы не могут рассматриваться изолированно — они включены в общий стиль жизни. Как часть своего жизненного стиля каждый человек создает свое представление о себе и мире. Адлер называет это схемой апперцепции. Представление челове​ка о мире определяет его поведение (если кто-то полагает, что кольцо веревки в углу — это змея, его страх может быть столь же сильным, как если бы змея действительно там была). Человек избирательно преобразует и интерпретиру​ет свой опыт, активно выискивает одни переживания и избегает других, создавая индивидуальную схему апперцеп​ции и формируя различные паттерны по отношению к миру. Адлер подчеркивает, что люди не беспомощные пешки в руках внешних сил. Человек формирует свою личность. «Каж​дый индивидуум представляет единство личности и инди​видуального формирования этой личности. Индивидуум — и картина, и художник. Он — художник своей собственной личности». Адлер полагал, что только посредством сотруд​ничества с другими, стараясь внести свой вклад в общее дело, человек может преодолеть чувство неполноценности. Он писал, что люди, внесшие наиболее ценный вклад в развитие человечества, были всегда общественно ориенти​рованы. С другой стороны, недостаток сотрудничества с людьми и возникающее в результате чувство неадекватно​сти являются корнем всех невротических стилей жизни. Адлер полагал: «Если человек сотрудничает с людьми, он никогда не станет невротиком. Все неудачники — продук​ты неправильной подготовки в области общественного чув​ства. Все они — неспособные к сотрудничеству одинокие существа, которые в большей или меньшей степени дви​жутся противоположно остальному миру».

Психологический рост — это прежде всего движение от центрированности на себе и целей личного превосход​ства к задачам конструктивного овладения средой и соци​ально полезного развития, сотрудничества с людьми. Кон​структивное стремление к совершенству плюс сильное об​щественное чувство и кооперация, сотрудничество — ос​новные черты здоровой личности.

2.3.Взаимосвязь темперамента, работоспособности и профессиональных качеств

Способность некоторых компаний выжить и даже преус​петь в  круговерти рынка  прямо зависит от того, насколько эффективны отношения руководства и коллектива друг с другом. Речь идет о том, чтобы индивидуальные особенности личности использова​лись во благо, а не становились барьером в отношениях между людьми. Имеется  ввиду использование типов личности.

Типоведение — упорядоченная, научно обоснованная система, которая свыше сорока лет используется как отдельными  людьми, так и организациями для того, чтобы улучшить сотрудничество.

Типология уходит корнями в историю шестидесятилетней давности, когда швейцарский психиатр К. Г. Юнг высказал мысль о том, что поведение человека носит неслучайный характер. Оно предсказуемо, а, следовательно, поддается классифицированию. Юнг не был понят многими своими коллегами, так как предложенные им категории, для обозначения которых он ввел некоторые новые слова, были основаны не на психопатологии. Юнг утверждал, что очевидная разница в поведении людей определяется разными предпочтениями, которые выявляются очень рано, формируя основу особой индивидуальности. Эти предпочтения, по словам Юнга, определяют симпатии и антипатии к людям, задачам и событиям на протяжении всей жизни. Позитивное, ориентированное на человека Типоведение является в настоящее  время незаменимым пособием для лучшей организации труда, помогая создать моральную обстановку, в которой главное богатство человечества — люди — все больше рассматриваются как одна из главных составляющих успеха. Использовать этот капи​тал с максимальным эффектом можно, лишь добившись полного взаимодействия заказчиков, поставщиков, рабо​тающих по найму и нанимателей. Такие отношения и характерны для процветающих сегодня компаний.

Применение Типоведения на работе так же многообразно, как многообразны люди и ситуации, встречающиеся каждодневно. Лучше поняв запросы и особенности поведения людей, можно использовать это в работе. Типоведение поможет, в частности:

- Проводить собрания более эффективно, выслушивая различные точки зрения и различные требования.

- Добиться соответствия индивидуальных возможностей и производственных потребностей, учитывая сильные и слабые стороны каждого.

- Организовать собственный труд, оценив  достоинства и недостатки в работе.

- Быстрее и эффективнее разрешать конфликты, ища в них не межличностные проблемы, а проявления типологических свойств.

-  Правильно вести себя во время беседы, уметь отличить правду от искусного очковтирательства.

-  Преодолеть этические проблемы, придя к пониманию того, что почти  каждый тип личности по-своему рассматривает этическую ситуацию, убежденный в том, что его или ее взгляд единственно правильный.

-  Устранять возникающие на работе конфликты, давая возможность каждому человеку работать в своей собственной манере и быть в курсе того, чем занимаются остальные.

-  Более реалистично ставить задачи организационного характера за счет включения в них широкого спектра перспективных задач, запросов и идей.

-  Уменьшить число стрессов: то, что может воодушевить и придать силы одному, вызывает стресс и подавляет другого.

-  Относиться терпимее к тому, что некоторыми коллегами работа исполняется позже намеченного срока, так как разные типы людей воспринимают время по-разному.

Один из упрощенных методов, который облегчит пони​мание и использование Типоведения, имеет отношение к тому, что называется темпераментом. 

Первым ключом к определению темперамента является разница между Сенсорным (S) и Интуитивным (N) типами. Причиной этого является то, что способ, с помощью которого люди собирают информацию об окружающем мире, является отправной точкой в их взаимодействиях. Незнание того, как человек получает информацию, затруд​няет общение с ним, потому что каждый индивидуум считает, что его информация является наиболее достоверной. Если один  видит дерево, а другой  -  лес, каждый верит в свою правоту и не доверяет процессу получения информации другим человеком. Для человека Сенсорного типа дерево есть просто дерево; для человека Интуитивного типа дерево — это часть системы, органического целого, носящего название «лес». Поэтому дерево вызывает образ леса, когда дерево видит человек, относящийся к Интуитивному типу. Является  чашка наполовину пустой или наполовину полной? Люди Сенсорного и Интуитивного типа смотрят на это по-разному: принадлежащие к Интуитивному типу, которые во всем усматривают перспективу, будут смотреть на содержи​мое чашки с оптимистических позиций; люди Сенсорного типа видят только то, что есть на самом деле, а не то, что могло бы быть. До того, как каждый тип придет к решению (Мыслительный или Чувствующий), невзирая на то, будет оно выражено вслух или про себя (Экстравертный или Интровертный), должна быть получена информация.

Таким образом, первая буква темперамента должна быть S или N. Вторая буква темперамента определяется уже после того, как определяется первая.

Если человек  относится к Интуитивному типу: предпочтение при сборе информации — абстрактность и умозрительность. Второе, более важное предпочтение за​ключается в том, как человек предпочитает оценивать информа​цию, которую получил: объективно (Мыслительный) или субъективно (Чувствующий). Таким образом для Интуи​тивного (N) типа двумя основными группами темпераментов являются   NF и NТ.

Если человек относится к Сенсорному типу: пред​почтение при сборе информации — конкретность и осяза​емость. Второе, самое главное предпочтение — это не то, как он оценивает  информацию, а что он делает с ней: систематизирует (Решающий) или продолжает собирать, может быть,  даже  искать  (Воспринимающий). Таким образом, для Сенсорного (S) типа две основные группы темпераментов — SJ и SР.

Темперамент позволяет  постичь существо характера человека и лучше понимать типологическую систему.

Люди NF-темперамента смотрят на жизнь и видят перспективы (Интуитивный тип). Они воспринимают эти перспективы меж- или глубоколичностно (Чувствующий тип). Люди с таким темпераментом составляют  около 12 % населения.
 Они идеалисты в жизни и проявляют склонность к занятиям гуманитарного характера: преподаванию, адвокатской и религиозной дея​тельности, семейной медицине и т.д. Будучи идеалистами, делающими добро, они организуют кампании типа антиал​когольных, защиты животных и растений; а также походы за мир. Однако их чувствительность ведет к тому, что они относят на свой счет любую критику, и это часто приводит к тому, что их чувства неоправданно страдают. NF считают, что самое главное — быть в согласии с самими собой и с другими. Все остальное приложится.

Сильные стороны NF, которые, будучи доведенными до крайности, становятся своей противоположностью, включают:

-  феноменальную способность работать с людьми таким образом, чтобы в тех раскрылось все лучшее;

-    способность быть красноречивыми и убедительными;

-    готовность помогать окружающим.

На работе люди с NF-темпераментом — позитивные, убежденные идеалисты, которых любят и с которыми, как правило, соглашаются, так как не согласиться с такими теплыми людьми трудно. Таким людям сложно контроли​ровать работу других, они предоставляют окружающим слишком много свободы. В своем идеализме они склонны сотворять себе кумиров из числа власть предержащих и лояльны по отношению к ним до тех пор, пока не оказывается, что этим «героям» ничто человеческое не чуждо. Тут лояльность уступает место разочарованию, даже неудовлетворенности, и работа может потерять для NF смысл. На работе для них важны не профессиональные возможности людей, а их личные качества. С одной стороны такое отношение может вылиться в незаменимый энтузиазм при выполнении работы, с другой — существует опасность того, что недооценка профессиональных качеств может сказаться в случае столкновения характеров.

NT- темперамент

Люди NТ-темперамента собирают, в основном, абстрак​тную информацию и информацию о возможностях (Инту​итивный тип), которую они фильтруют в процессе объектив​ного принятия решений (Мыслительный тип). Они превы​ше всего ценят компетенцию, без конца теоретизируют и ищут  во  всем  интеллектуальное   начало.   В   стремлении познать   вселенную   они   постоянно   задаются   вопросом «Почему?» (или «Почему нет?»);  «Откуда взялось это  правило?»; «Почему мы не можем сделать это по-другому?» Люди с таким темпераментом — искатели приключений, они с энтузиазмом могут идти на риск, непреднамеренно подвергая опасности своих близких.

Люди NТ-темперамента, которые со​ставляют около 12% населения, ставят под сомнение авторитеты и источники, руководствуются собственными стандартами при оценке уровня компетентности, по которо​му меряют себя и других. Являясь максималистами, они очень критичны к своим и чужим недостаткам и нетерпимы в конфликтах. Другие иногда считают их — часто ошибочно — холодными интеллектуальными снобами.

Сильные стороны NТ, которые, будучи доведенными до крайности, становятся своими противоположностями, вклю​чают:

-   способность видеть масштабно;

-  талант к составлению концепций и структурных планов;

- понимание внутренней логики и подразумевающихся принципов систем и организаций;

-  способность четко и ясно излагать свои мысли письменно и устно.

На работе люди с NТ-темпераментом занимаются стратегическим планированием и исследованиями, хотя могут запутаться в стратегии и недооценивать каждоднев​ные дела. Они ценят индивидуальную компетенцию, связы​вая с ней свою лояльность. Если NТ убедился в чьей-то компетентности, ему не нужны никакие дипломы, и наобо​рот, если по представлению NТ чья-то компетенция  недостаточна, никакие дипломы не помогут. Даже если NТ оценил чью-то компетенцию, процесс оценки будет вестись постоянно. Фактически «компетенция» — это только приглашение к дальнейшей проверке и работе над интеллектом.

Девиз NТ: «Изменения во имя изменений дают знания, даже если единственное, что мы постигли — это то, что нам не следовало меняться».

SJ - темперамент

Процесс   сбора   информации   при   темпераменте   SJ характеризуется практичностью и реалистичностью (Сен​сорный   тип),   организованностью   и   структурностью (Решающий   тип).   Жизненной   целью  людей   такого темперамента является причастность к солидным органи​зациям. Они являются создателями таких обществ, как «Америка»,   «Материнство»   и   «Горячие   обеды   для сирот».  Они  пользуются доверием,  лояльны,   готовы оказать помощь, благодетельны, великолепны, внушают благоговение. Они поддерживают традиции и составля​ют около 38 % населения. Относясь к Решающему типу, они имеют тенденцию все организовывать — людей, мебельный бизнес, проекты, схемы,  целые компании. Так же, как люди неотделимы от NF, концептуальность от NТ,  процедура неотделима от SJ,  что  бы  они  ни  делали.

Сильные стороны SJ, которые, будучи доведен​ными до крайности, становятся своими противоположностями, включают:

-    администрирование;

-    надежность;

-   способность брать на себя ответственность;

-    всегда знать, кто ответственный.

На работе люди с SJ-темпераментом являются непре​взойденными администраторами там, где требуется точ​ность и организованность. Они тяготеют к тому, чтобы делать то, что должно быть сделано сегодня, часто пренебрегая тем, что должно быть сделано завтра. Для них важны власть и дипломы. Одним из замечательных качеств людей с таким темпераментом является то, что они всегда склоняются в пользу тех, кто утвержден в должности. Даже если SJ думает, что работник неком​петентен, он исходит из того, что, если он кем-то назначен, значит, он или она должны иметь какие-то дипломы.

Доверяя системе, он оправдывает этого человека. Вообще   люди   J-темперамента,   в   частности   SJ-темперамента,   не отличаются терпимостью,   но с «системой»   они  очень  терпеливы.   Однако  когда что-то   случается,   эти   люди   начинают   обвинять «систему» заявляя: «Я только следовал указаниям». Девиз SJ: «Не стоит бежать впереди паровоза»

SР-темперамент

Процесс   сбора  информации   при   темпераменте SР характеризуется практичностью и реалистич​ностью (Сенсорный тип), к которым они привносят спонтанность и гибкость (Воспринимающий тип). Эта комбинация делает их подлинно современным поколением. Их сенсорность позволяет им чувство​вать реальность момента, а восприимчивость дела​ет открытыми для других путей взаимодействия с этой   реальностью.   SР   верят  только   в   текущий момент. Слова «долгосрочный план» являются для них   логической   несообразностью.   Им   требуется действие, они руководствуются лозунгом: «Делать сейчас,   платить   позже».   Составляя   около   38% населения,   эти   люди   тяготеют   к   деятельности, которая дает немедленную отдачу: работа пожар​ных,   на   скорой   помощи,   механиков,   фермеров, плотников и любая другая, где требуются техничес​кие   навыки.   Хотя   эти   люди   не   всегда   бывают понятыми из-за своей жизнелюбивой натуры (жи​вут «одним днем»), они незаменимы в переговорах и улаживании конфликтов.

Сильные стороны SР, которые, будучи доведенными до крайности, становятся своими противопо​ложностями:

-   практичность

-  способность к урегулированию проблем, осо​бенно практических

-   находчивость

-  способность к немедленному решению про​блем.

На работе SР незаменимы при улаживании кризисов и разрешении конфликтов. Но они не остановятся перед намеренным созданием кризис​ной ситуации, чтобы потом ее решать. Им не нужны авторитеты нигде. Они стремятся завер​шить все немедленно и считают, что «легче полу​чить прощение, чем разрешение», поэтому руко​водствуются принципом: «Делай, а там посмот​ришь».

Как указывалось в начале, определение темпера​ментов — упрощенный метод. Поняв основную характеристику, к примеру, SР,  потом можно  добавить другие предпочтения, чтобы получить более полное представление о типе личности. Экстравертно-Мыслительный SР (ЕSТР) очень от​личается от Интровертно-Чувствующего SР (ISFР), хотя у них много общих SР-особенностей, включая любовь к немедленному решению практических задач; нелюбовь к теории и планированию, ощуще​ние реальной жизни и презрение ко всякого рода ритуалам, процедурам и правилам.

Как  видно, определение темпераментов — простой путь наблюдения и каталогизации типоло​гического исследования поведения. 

Типологией и систематизацией человеческих особенностей занимались уже в древности. Ученик Платона Теофраст разработал и описал в трактате "Харак​теры" тридцать типов личности, в основном анализируя негативные черты чело​веческой натуры: алчность, хвастовство и т.п.

Существуют различные подходы к определению структуры психики челове​ка. Один из важнейших опирается на определение темперамента.

Темперамент — это характеристика индивида со стороны динамических осо​бенностей его психической деятельности (темпа, ритма, интенсивности процес​сов и состояний). Основные компоненты темперамента — общая активность, моторика, эмоциональность, характер психологических реакций.

Систем, исследующих тип темперамента с различных сторон, несколько. Самая древняя из них связывала тип темперамента с характером преобладающей в данном организме жидкости. Гиппократ и Гален  выделяли четыре типа темперамента:


— сангвиник (преобладающая жидкость — кровь);

— холерик (желчь);

— меланхолик (черная желчь);

— флегматик (слизь).

Позднее такое разделение темпераментов систематизировал И. Кант, и до сих пор оно, уже опираясь на более поздние работы по физиологии высшей  нерв​ной системы, используется в психодиагностике.

В начале 20 века были предприняты попытки типологизации темперамента, основывающейся на типе внешнего телосложения. Эта классификация названа ее создателями Э. Кречмером и У. Шелдоном морфологической и имеет такое деление:

— астеники (хрупкое телосложение, узкие плечи, длинные конечности); им свойственна замкнутость, эмоциональная ранимость, быстрая утомляемость;

— пикники (невысокий рост, полнота, бочкообразная грудь) характеризуют​ся жизнерадостностью, общительностью, разговорчивостью, свободой в обще​нии и дружелюбием;

— атлеты (пропорциональное телосложение, выраженная мускулатура) 

— агрессивны, властолюбивы.

Русский ученый физиолог И.Павлов обратил внимание на связь типа темпера​мента и типа нервной системы. Свойства нервной системы — силу, уравновешенность и подвижность он соединил с типом темперамента. Условно говоря:

- сангвиник обладает сильным, уравнове​шенным и подвижным типом нервной сис​темы;

- холерик — сильным, подвижным, но не​уравновешенным типом;

- флегматик, — сильным, уравновешен​ным, но инертным типом;

- меланхолик — слабым типом нервной си​стемы.

Впрочем, несмотря на столь долгий и пристальный интерес ученых к проблеме ти​пологии темпераментов, до сих пор не было выработано единого списка психологических свойств того или иного типа личности. Одна​ко условно принято выделять все те же че​тыре типа. 

Сангвиник: характеризуется высокой психической активностью, энергичностью, работоспособностью, быстротой и живос​тью движений, разнообразием и богатством мимики, быстрым темпом речи. Стремится к частой смене впечатлений, легко и быстро отзывается на события, общителен. Эмоции преимущественно положительные — быс​тро возникают и сменяют друг друга. Срав​нительно легко переживает неудачи. Иници​ативен. Уравновешен.

Холерик: человек с высоким уровнем психической активности, энергичностью действий, резкостью, стремительностью, си​лой движения, быстрым темпом жизни и по​рывистостью. Склонен к частой смене наст​роений, вспыльчив, нетерпелив, подвержен эмоциональным срывам, иногда может быть агрессивным. При отсутствии воспитания  может не уметь контролировать свои эмоции в трудных жизненных ситуациях. Круг интересов широк и неустойчив.

Флегматик: отличается низким уровнем психической активности, медли​тельностью, невыразительностью мимики. Трудно переключается с одного вида деятельности на другой, плохо приспосабливается к изменению обстоятельств. В настроении преобладает спокойствие, тяга к стабильности в чувствах. При не​благоприятных жизненных обстоятельствах развивается вялость, бедность эмо​ций, склонность к монотонной деятельности.

Меланхолик: обладает низким уровнем психической активности, замедлен​ностью движений, сдержанной моторикой и речью. Быстро утомляется. Отлича​ется высокой эмоциональной чувствительностью, силой и глубиной эмоций при слабом выражении. Иногда преобладают отрицательные эмоции, эмоциональ​ная ранимость, отчужденность. Склонен к  депрессионным состояниям.

Разумеется, все эти типологии достаточно схематичны и не обладают универсальностью при определении каждого индивидуального набора свойств темперамента. Типы могут обладать различной комбинаторностью, подвижностью и мобильностью, сочетая в себе не​сколько признаков. "Чистых" типов темперамента не существует, поэтому можно говорить только о преобладании той или иной тен​денции, прослеживаемой   в  поведении человека.

На  работе  темпераменты  проявляются  так:

NF
Ищет смысл и истину. Сопереживает. Понимает возможности организации и людей. Выражает признательность, энтузиазм, одобрение.  Охотно идет на межличностное  общение.  Поддерживает тесный контакт с  остальными.  Все относит на свой счет.  Охотно поощряет других и  любит, когда поощряют его.

NT
Ценит компетентность и знания,  стремится к ним.  Работает над идеями и  концепциями.  Любит сложные задачи.  Видит жизнь как систему,  нуждающуюся в дальнейшем  совершенствовании.  Рассматривает возможности  путем объективного анализа.  Любит начинать проекты, но не  всегда заканчивает.  Не всегда уверен в чувствах  других людей.  Откликается на новые идеи.

SJ
Старается быть причастным и  вносить свой вклад.  Ценит согласованность.  Аккуратный, надежный,  реалистичный.  Понимает, в чем ценность  работы его организации.  Ждет реалистичности от других.  Одобряет стабильность и порядок.  Предпочитает награды неличного характера (призы). Легче критикует, чем поощряет.

SP
 Нуждается в свободе в действиях.  Имеет дело с реальными  проблемами.  Уступчивый, восприимчивый.  Охотно идет на риск.  Очень сговорчив.  Может считаться  нерешительным.  Может попасть в неприятную  ситуацию, но ненадолго.  Ему лучше удается текущее  планирование.

Заключение

Исходя из приведённых определений можно сделать вывод о том, какими качествами должен обладать человек, избирающий определённую профессию. Важно попытаться составить его общий психологический портрет человека, занимающегося определённой деятельностью, к примеру, инженерной, учитывая особенности личности, проанализированные ранее:

К. Г. Юнг выделил четыре  типа  ориентации  -  мышление,  ощущение,  интуицию  и  чувство. Именно ощущающие и интуитивные типы наилучшим образом предрасположены к инженерной деятельности.

Ощущение  и  интуицию  Юнг  называл  способами  принятия  решений.  Ощущение  фокусируется  на  прямом  опыте  восприятия  деталей,  конкретных  фактах,  то  есть  на  том,  что  можно  увидеть,  потрогать,  понюхать.  Ощутимому  конкретному  опыту  даётся  преимущество  перед  анализом  опыта.  Ощущающие  типы  реагируют  главным  образом  на  ситуацию  и  эффективно  справляются  с  кризисами  и  неожиданностями,  лучше  других  типов  обращаются  с  орудиями  и материалами. Интуитивные  типы  связывают  значение  с  восприятием  столь  быстро,  что  часто  не  могут  отделить  свои  интерпретации от  чувственных  данных.  Интуитивный человек  обрабатывает  информацию  очень  быстро,  автоматически  связывая  прошлый  опыт  и  необходимую  дополнительную  информацию  с  непосредственно  данным.  Поскольку  всё  это  часто  рассматривается  с  точки  зрения  бессознательного  материала,  такое  мышление  часто  кажется  непоследовательным.

Известно,  что  всей  психической  и  физической  деятельностью  человека  управляет  головной  мозг. Людей, у которых преобладает правое полушарие называют «образниками»: они сами в большей степени оперируют образами и им более свойственно образное восприятие. 

Людей, у которых преобладает левое полушарие, называют логиками, людьми с техническим складом ума. Именно они  предрасположены к изучению точных наук, становятся хорошими физиками, математиками, инженерами. 

«Логикам» природой предопределена такая личностная установка как интроверсия. Но человек творческий, занимающийся техническим совершенствованием окружающего должен быть открыт накопленному человечеством опыту и идти в ногу, а то и опережать технический прогресс, что является наиболее важной составляющей успеха. Путём самовоспитания  нужно уравновешивать личностные установки.

Поможет достичь успехов в избранной профессии  также преобладание в темпераменте качеств сангвиника и флегматика. Людям, обладающим в большей степени качествами именно этих типов темперамента, лучше удаётся работать с людьми. Важнейшая составляющая деятельности  юриста, социального работника, менеджера – общение, работа с людьми (оказание помощи человеку, попавшему в сложную жизненную ситуацию; управление людьми). Профессионалу в данной области требуется не только умение владеть собой, ситуацией, но и уметь понять, что представляет собой собеседник. А для этого необходимы внимание, наблюдательность, знание психологических методов и приёмов установления контакта с собеседником. Как видно, труд, с которым может справиться только человек с сильной волей, серьёзно работающий над собой.     
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