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1. Информационная справка (паспорт)

1.1. Общие данные.

Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с уставом:  Муниципальное казенное  учреждение дополнительного образования Ильинская детская музыкальная школа Слободского района  Кировской области.

Сокращённое название: МКУ ДО Ильинская  ДМШ  

Тип учреждения:  учреждение дополнительного образования 

Вид учреждения: Детская музыкальная  школа 

Организационно-правовая форма: казенное учреждение
Учредитель:  Администрация Слободского муниципального района Кировской области
Год основания: 1976 год

Юридический  и фактический адрес: 613106, Кировская область, Слободской р-н, 

с. Ильинское, ул. Набережная 1. 
Телефон: (8-833-62 ) 6-42-10
Факс: (8-833-62) 6-42-10
Должность руководителя директор
Ф.И.О,. руководителя: Е.В.Шутова
Лицензия:  от 29 декабря 2015 г №1261 Выдана министерством образования Кировской области

1.2. Краткая справка об истории учреждения.

Муниципальное казенное  учреждение дополнительного образования Ильинская детская музыкальная школа находится в с. Ильинское Слободского района Кировской области, расположенном в 50 км от г. Кирова. Учредитель школы -  администрация Слободского муниципального района.
Население села составляет 1500 человек. По просьбе жителей села Ильинское в июле 1976 года была открыта музыкальная школа. Первыми учениками были 25 учеников по классу фортепиано и баян.
Первым директором был Кунцов Геннадий Викторович, преподаватель по классу баяна, аккордеона; через два года на этом посту его сменила Кунцова Александра Сергеевна –преподаватель теоретических дисциплин, хора и фортепиано.

В 1983 году в школу пришла работать выпускница Ильинской ДМШ –Шутова Ольга Рафаиловна преподавателем по классу фортепиано.

В 1993 году появился в школе еще один преподаватель по классу фортепиано –выпускица Ильинской ДМШ –Кунцова Юлия Геннадьевна. В 1995 году –выпускница школы –Шутова Елена Владимировна –преподаватель сольфеджио, хора, вокала.
Школа росла и изменялась. С 2010 году в Ильинской ДМШ работает Шутова Светлана Алексеевна –преподаватель ритмики.

В 2012 году в школе была организована эстетическая группа для воспитанников детского сада. С 2014 года в школе реализуются программы для взрослых. 

За 40 лет своей деятельности школа стала известным центром культурных событий не только в селе, но и в районе и в области. На фестивалях и конкурсах учащиеся школы занимали и занимают призовые места. На базе школы проводились районные конкурсы и открытые уроки. За свою деятельность Ильинскую музыкальную школу закончили более 190 человек. Каждый восьмой выпускник продолжил дальнейшее музыкальное образование в средних и высших музыкальных учебных заведениях.
Аналитическое обоснование программы

Дополнительное образование является важнейшей составляющей образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и государства как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. Цель детской музыкальной школы: создание образовательного пространства, которое позволит обучающемуся обеспечить его личностный рост и подготовку к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной жизни общества; выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей, социально активной личности, обладающей прочными знаниями, ориентированной на высокие нравственные ценности, способной впоследствии на участие в социальном и духовном развитии общества. Педагогический коллектив МКУ ДО Ильинская ДМШ ориентирует свою работу на развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализацию дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства. Это достигается путем введения в образовательный процесс новых учебных программ, имеющих социальную, культурологическую, профориентационную, оздоровительную и досуговую направленность.  Детскую музыкальную школу можно охарактеризовать как сферу, объективно объединяющую в единый процесс воспитание, обучение и развитие личности ребенка. 

Вся учебная и творческая деятельность школы направлена на музыкально-эстетическое воспитание детей, формирование у них навыков  ансамблевого  музицирования, ансамблевого и сольного пения, развитие навыков самостоятельного музицирования, что позволяет учащимся активно участвовать во всех внутришкольных мероприятиях, мероприятиях общеобразовательной школы,  в семейных праздниках, в районных, областных, региональных (межрегиональных), всероссийских и международных конкурсах и фестивалях  и главное успешнее адаптироваться в окружающем мире.

       МКУ ДО Ильинская  ДМШ ориентирована на обслуживание населения   с. Ильинского, пос. Октябрьского, д. Слободка и д. Салтыки. Из числа  обучающихся в МКОУ СОШ с.  Ильинского  30 % являются учащимися МКУ ДО Ильинская ДМШ.
2.1. Анализ социального заказа

Проведенный анализ показал, что в системе образования с. Ильинского МКУ ДО Ильинская  ДМШ  играет роль ведущего учреждения по дополнительному образованию в сфере культуры и искусства. 

Школой ведется большая просветительская деятельность, преподаватели и учащиеся активно участвуют в мероприятиях и праздниках села и района, работают в контакте с общеобразовательной школой, детским садом, домом культуры, библиотекой.
Школа находится в тесном контакте с родителями учащихся по учебным, воспитательным и творческим вопросам.

Педагогический коллектив использует все возможности для расширения и углубления знаний учащихся в сфере культуры и искусства, позволяет выстраивать целенаправленную работу по воспитанию у школьников духовно-нравственной культуры, приобщать детей к лучшим образцам мировой, отечественной, музыкальной и художественной культуры, активно способствует решению задач духовно-нравственного воспитания детей.

Сегодняшним обществом востребован тот человек, который может полноценно действовать в изменяющемся мире, вносить в него что-то новое, способный выйти за пределы стандартного набора знаний, навыков и умений, самостоятельно находить нужную информацию и делать самостоятельный выбор. Выполнение этого социального заказа и есть основная задача образования.

Ведь если ребенок полноценно живет, социально реализует себя, готовится к освоению профессии, то у него больше шансов достичь успехов в будущем. А именно такие работники в будущем нужны нашему району, стране, миру. 

Социальный заказ со стороны Учредителя состоит в том, чтобы школа заняла одно из ведущих мест в процессе формирования единого образовательного пространства данного сельского поселения и близлежащих населенных пунктов. Кроме того школа должна расширить свои социальные связи в окружающем микросоциуме, в частности:

- расширение социокультурных контактов школы, пропаганда достижения  творческих коллективов, организации на базе ДМШ культурно-просветительных мероприятий разного уровня.

Педагогический коллектив находится в тесном контакте с родителями учащихся по учебным, воспитательным и творческим вопросам.

Анализ запросов родителей в отношении школы показал, что необходимо расширить диапазон услуг. В сфере воспитания ожидания родителей связаны:

- с расширением диапазона изучаемых предметов;

- с развитием у детей нравственных качеств (организованности, трудолюбия, культуры общения, самостоятельности, ответственности);

- с совершенствованием индивидуального подхода к детям;

- расширение спектра концертной деятельности, участие детей в различных фестивалях и конкурсах муниципального, областного, регионального, всероссийского и международного значения;

- расширение сети внешкольных мероприятий для учащихся совместно с родителями: тематические вечера, музыкальные гостиные, поездки на концерты, оперы и балеты.
3. Ведущие концептуальные подходы, приоритеты образования, цели и задачи образовательной деятельности

3.1. Основные принципы образовательной политики МКУ ДО Ильинская ДМШ
Все принципы, лежащие в основе образовательной программы ДМШ  сориентированы на личность ребенка и создание условий для развития его способностей, на сотрудничество педагогов и учащихся, педагогов и родителей, на взаимодействие содержания образования по всем учебным предметам.

- принцип развития (стимулирование и поддержка эмоционального, духовно-нравственного и интеллектуального развития и саморазвития ребенка, на создание условий для проявления самостоятельности, инициативности, творческих способностей ребенка в различных видах деятельности, а не только на накопление знаний и формирование навыков решения предметных задач); 

- принцип гуманитаризации (влияние всех предметов на эмоциональное и социально-личностное развитие ребенка;   придание особого значения предметам гуманитарного и художественно-эстетического цикла);         

     - принцип целостности образа мира  (осознание ребенком разнообразных связей между объектами и явлениями, формирование умения увидеть с разных сторон один и тот же предмет);       

-  принцип культуросообразности (создание условий для наиболее полного ознакомления с достижениями и развитием культур современного общества и формирование разнообразных познавательных интересов. Сочетание,  взаимосвязь и взаимодополняемость федерального и регионального компонентов содержания образования);

  -   принцип вариативности (возможность сосуществования различных подходов к отбору содержания и технологии обучения, при этом сохранение инвариантного минимума образования).

3.2. Миссия, цели и задачи ДМШ 

Миссия Школы: духовно-нравственное развитие подрастающего поколения в условиях детской музыкальной школы.
Основные цели реализации образовательной программы:

1. Создание условий для наиболее полной реализации целевого выбора учащегося.

2. Создание условий для личностно-творческой самореализации и ранней профессиональной ориентации обучающихся.

3. Достижение уровня развития личности  выпускника,  достаточного для его творческой деятельности, самореализации и самовыражения.

4. Создание условий для удовлетворения духовных потребностей жителей с. Ильинского и близлежащих населенных пунктов через организацию концертной деятельности для населения, для учащихся и родителей музыкальной  школы, учащихся средней общеобразовательной школы, воспитанников детского сада.
5. Приобщение учащихся музыкальной школы  к мировой и национальной культуре.

6. Содействие и поддержка творчества и профессионального развития музыкально-одаренных детей и подростков.

7. Сохраняя высокий уровень преподавания, развивать направления, основанные на использовании компьютерных технологий, расширять систему платных образовательных услуг.

 В соответствии с целями основными задачами реализации образовательной программы являются:

· Создание условий для успешной реализации индивидуальных образовательных потребностей каждого учащегося за счет расширения спектра образовательных услуг, введения предметов по выбору: вокал, общий курс фортепиано (синтезатор), инструментальный ансамбль, ритмика, вокальный и  танцевальный ансамбль. 

· Повышение качества образования за счет достижения каждым обучающимся оптимального уровня развития художественного - творческих способностей; 

·  Создание условий для социализации личности обучающихся, успешной адаптации и интеграции в социокультурном пространстве; 

·  Профессиональная ориентация учащихся в сфере искусства, культуры, формирование готовности к продолжению музыкального  образования; 

·  Приобщение к духовной культуре через практическую, творческую деятельность, содействие развитию общей и художественной культуры обучающихся;  

·  Повышение профессиональной квалификации педагогических кадров через создание условий для развития мотивации к научной, учебно-методической, педагогической и исполнительской деятельности;

· Создание условий для личностно-творческой самореализации обучающихся в различных сферах музыкальной деятельности; 

· Активное участие творческих коллективов и учащихся  МКУ ДО  Ильинская ДМШ в олимпиадах, фестивалях и конкурсах различного уровня.

3.3. Приоритетные направления деятельности ДМШ.

1. Модернизация содержания образовательного процесса. 

2. Учебно-методическая работа.

3. Воспитательная работа. 

4. Организация концертной  деятельности. 

5. Повышение квалификации педагогических кадров .

6. Управление качеством образования.

4. Содержание образовательного процесса.

4.1. Особенности организации образовательного процесса 

     В соответствии с Федеральным закон «Об образовании в Российской Федерации» в МКУ ДО Ильинской  ДМШ реализуются дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы в области искусств (далее по тексту – предпрофессиональные программы и общеразвивающие программы). 

Предпрофессиональные программы разрабатываются  Ильинской ДМШ  самостоятельно на основании федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации этих программ, а также срокам их реализации (далее по тексту – ФГТ). 

Предпрофессиональные программы  определяют организацию содержание образовательного процесса в ДМШ с учетом: 

- обеспечения преемственности образовательных программ в области искусств (предпрофессиональных, образовательных программ среднего профессионального и высшего образования в области искусств); 

- сохранения единства образовательного пространства Российской Федерации в сфере культуры и искусства. 

 Предпрофессиональные программы  ориентированы на: 

- воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов; 

- формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями; 

- формирование умения у обучающихся самостоятельно воспринимать и оценивать культурные ценности; 

- воспитание детей в творческой атмосфере, обстановке доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости, а также профессиональной требовательности; 

- формирование у одаренных детей комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих в дальнейшем осваивать профессиональные образовательные программы соответствующего вида искусства; 

- выработку у обучающихся личностных качеств, способствующих освоению в соответствии с программными требованиями учебной информации, приобретению навыков творческой деятельности; умению планировать свою домашнюю работу; осуществлению самостоятельного контроля за своей учебной деятельностью; умению давать объективную оценку своему труду; формированию навыков взаимодействия с преподавателями и обучающимися в образовательном процессе, уважительного отношения к иному мнению и художественно-эстетическим взглядам; пониманию причин успеха/неуспеха собственной учебной деятельности; определению наиболее эффективных способов достижения результата; 

- выявление одаренных детей в области соответствующего вида искусства в раннем возрасте и подготовку наиболее одаренных из них к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы в области соответствующего вида искусства. 

Общеразвивающие программы реализуются в Ильинской  ДМШ с целью привлечения к м искусству наибольшего количества детей, в том числе не имеющих необходимых творческих способностей для освоения предпрофессиональных программ. 

В 2020-2021 учебном году в МКУ ДО Ильинской ДМШ реализуются следующие образовательные программы:

· Дополнительная общеобразовательная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Фортепиано» (срок обучения 8(9) лет);

· Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Основы музыкального исполнительства» по видам инструментов

(клавишные инструменты,  народные инструменты). Срок обучения  5 лет;

· Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства  «Основы эстетического образования».  Срок реализации 4 года

 4.2. Учебный план на 2020-2021 учебный год. (Приложение 1).

 4.3. Годовой календарный план работы школы.(Приложение 2).

5. Организация экспериментальной площадки

 и карта инновационной деятельности.

Инвестиционная привлекательность образования напрямую зависит от инновационного характера развития образовательной сферы, интеграции научной, образовательной и практической деятельности. В XXI веке все более очевидны тенденции смены ценностных приоритетов, обеспечивающих общественное развитие. По сравнению с традиционной системой образовательные ориентиры стали иными, взято направление на проведение инновационной политики в образовании: информатизация образо​вательного пространства, социальное партнерство, компетентный, гуманистический, личностно-ориентированный подходы, развивающее обучение, создание среды для развития индивидуальности каждого ребенка, государственно-общественный подход в управлении образованием.

Главной целью образования выступает становление и развитие человека, его самоопределение и самореализация как личности. Обновление системы художественного образования должно затронуть все уровни непрерывного образования и все структурные звенья педагогической системы, цели, содержание, педагогические технологии, деятельность педагога и обучающихся, образовательную среду, способы управления процессом.

Анализируя  основные  тенденции  развития  образования     в  современном  мире,  можно  предложить следующие направления инновационной деятельности в художественном образовании:

5.1. Совершенствование кадрового ресурса отрасли:

· Участие в семинарах, в том числе посвященных педагогическому менеджменту.

· Обучение преподавателей ДМШ на курсах повышения квалификации..

5.2. Обновление содержания художественного образования:

· Применение индивидуально-личностного подхода к обучающимся, учет преподавателями индивидуальных особенностей обучающихся, развитие креативных, физических и психических особенностей личности.

· Использование современных педагогических технологий (игровых, здоровьесберегающих и здоровьеформирующих, проблемных, развивающих)

· Использование активных методов обучения (имитации  творческих ситуаций, упражнения, этюды, творческие импровизации,  и др.)

· Разнообразие   форм   контроля   качества   знаний   и   профессиональной   компетентности   обучающихся (контрольные уроки, открытые показы, анкетирование и контрольные задания, тестирование и рефераты,         сценарии, зачеты и экзамены.)

· Использование информационных технологий и ресурсов, информатизация учебного процесса, расширение внедрения в учебный процесс мультимедийной и иной техники, применяемой для записи и воспроизводства учебных занятий.

5.3 Формирование единой информационной среды музыкального  

     образования     региона:

· Наличие сайта школы.

· Участие в межведомственных конкурсах, фестивалях. 

· Разработка чёткой стратегии и программы развития музыкального  образования   и воспитания.

6. Управление реализацией программы. 

Управление реализацией программы  осуществляется управленческой командой школы (администрация, преподаватели). Эффективной управленческой деятельности  способствуют работа педагогического и методического совета школы. На заседаниях педагогического совета и  методической секции на заседании педсовета осуществляется анализ деятельности, оценка результатов.

  
Управление реализацией образовательной программы строится по следующим направлениям:

     1. Аналитическая деятельность представляет собой системный анализ (проводится в конце каждого триместра и по итогам учебного года педагогическим советом школы, главной задачей является выявление проблем, поиск путей их решения).

     2. Организационная деятельность проявляется в  планировании (годовой план, в том числе план воспитательной работы, план проведения педсоветов, методсоветов, проведения аттестации педагогов, план работы с родителями).    

   3. Информационно-методическая  деятельность – это наличие и постоянное пополнение методических материалов, которые призваны оказывать помощь учителю в его работе.

   4. Программно-методическое направление – разработка и апробирование авторских, модифицированных программ.

Директор школы координирует и направляет работу школьного коллектива по всем направлениям его деятельности и несет ответственность за ее состояние и результаты, обеспечивает развитие школы, осуществляет контроль за соблюдением  Законов РК, созданием условий для внедрения новых технологий и ведения учебно-воспитательного процесса.         

Педагогический совет является  одновременно    и      методическим  советом        школы, который разрабатывает и утверждает:

· учебные планы школы;

· рабочие, модифицированные и адаптированные программы учебных дисциплин;

· требования по предметам по годам обучения;

· технические требования;

· формы и условия прохождения промежуточной и итоговой аттестации;

· квалификационные показатели деятельности преподавателей.

·  годовые и календарные планы;

·  разрабатывает и утверждает правила внутреннего распорядка дня учащихся школы;       

·  осуществляет мероприятия для организации и совершенствования методического обеспечения образовательного процесса;

·  принимает решение о приеме, переводе и  отчислении обучающихся;

· определяет порядок и сроки проведения приемных экзаменов, требований к поступающим, утверждает годовой план приема и выпуска учащихся.

·  Положения, отчеты, планы образовательной программы школы.

 анализирует

· образовательные программы по предметам, разрабатываемые преподавателями школы 

оценивает

результаты образовательной, воспитательной деятельности, отслеживает и обобщает результаты школы.
 Задачи методического совета:

        - повышение   квалификации   педагогических    кадров;

        - совершенствование   учебно -   воспитательной    работы    школы; 

        - внедрение    передового   педагогического    опыта;         

 Основные формы работы педагогического совета:

     - участие       в      семинарах,     мастер      -         классах,          проводимых         МК;

     - методические  доклады  по  актуальным   темам   образовательного       процесса;

     - открытые уроки,

     - организация и проведение конкурсов  юных  музыкантов,  творческих      

       вечеров   в   инструментальных классах.

Сущность организации управления заключается в установлении связей и взаимоотношений между всеми элементами системы управления, которые обеспечивали бы достижение поставленных целей.

В школе планируется осуществлять мониторинг результатов реализации образовательной программы. Для проведения мониторинга в ДМШ практикуется посещение и анализ уроков, анкетирование родителей и учащихся, собеседование с преподавателями.

6.1. Мониторинг качества образовательного процесса.

К числу эффективных технологий управления качеством образования относится мониторинг качества образования. Благодаря своей регулярности, строгой направленности на решение задач управления и высокой технологичности мониторинг идет дальше традиционной диагностики. Мониторинг качества образовательной деятельности ДМШ является механизмом отслеживания эффективности этой деятельности. Если образовательная деятельность музыкальной  школы  – это реализация процесса обучения, воспитания и развития личности ребенка через создание благоприятных условий, то мониторинг этой деятельности должен быть направлен на изучение личности ребенка и создаваемые в образовательном учреждении условия ее развития. Цель данного мониторинга – выяснить, насколько образовательный процесс, организованный в учреждении, способствует позитивным изменениям в личности ребенка, формированию ключевых компетенций; обнаружить и решить наиболее острые проблемы его организации с тем, чтобы анализировать, обобщать и распространять положительный опыт деятельности педагогов. 

    Выделяют следующие функции мониторинга качества образовательной деятельности ДМШ: методическая, научная, проектировочная, консультативная, организационная, экспертная, информационная. В мониторинговом слежении и прогнозировании нет необходимости стремиться к сбору максимально возможного количества информации, поэтому оценка осуществляется на базе некоторого ограниченного набора показателей, в своей совокупности дающих картину в целом. 

 Методы, используемые в мониторинге личностных достижений: педагогические наблюдения, анализ и изучение педагогической документации, анализ и изучение результатов продуктивной деятельности, социологические опросники, анкеты, психологические тесты и методики, методы математической статистики. В процессе мониторинга выясняются следующие вопросы: достигается ли цель учебно-воспитательного процесса, существует ли положительная динамика в развитии обучающегося по сравнению с результатами предыдущих диагностических исследований и др. Таким образом анализ качества учебно-воспитательного процесса, развития личности ребенка, профессионального роста преподавателей ДМШ являются исходными пунктами для создания системы мониторинга в детской музыкальной школе. 

 Аналитическая деятельность представляет собой системный анализ, который проводится в конце каждого триместра и по итогам учебного года педагогическим коллективом школы, главной задачей которого является выявление проблем, поиск путей их решения.
7. Обеспечение образовательного процесса

7.1 Информационно – техническое обеспечение . 

Развитие материально-технической базы можно считать удовлетворительной.

На сегодняшний день школа достаточно успешно справляется с задачей образовательного процесса.. В школе имеется достаточное количество музыкальных инструментов, без которых образовательный процесс был бы не возможен. Но 90 % инструментов отделения народных инструментов являются старыми и требуют частого ремонта, 70 % пианино требуют замены. Ежегодно проводится ремонт и настройка музыкальных инструментов.

Класс хореографии оснащён станками и зеркалами, необходимыми для обучения, в классе монтирован балетный деревянный пол. Ежегодно приобретаются танцевальные костюмы. 

Библиотечные фонды школы постоянно пополняются и обновляются новыми учебными пособиями, нотными сборниками и учебниками по различным предметам.

Для успешного проведения образовательного процесса ДМШ укомплектована достаточным количеством учебной, нотной и методической литературы. Техническими средствами обучения школа укомплектована не на достаточно хорошем уровне. В Школе имеется: микрофон, микшерский пульт с усилителем и колонками, танцевальные и вокальные костюмы, сканер, копировальный аппарат, принтер, факс,  цифровое пианино,  музыкальный центр,  синтезатор,  компьютер с выходом в «Интернет»,ноутбук, телевизор , видео плеер, DVD плеер, проектор, экран В учебном процессе используется  аппаратура: музыкальные центры, видео плеер, DVD плеер, телевизор, компьютеры.  

          7.2. Кадровое обеспечение образовательного процесса. 

	1.Состав кадров ОУ 
	2020/2021 уч.г.

	Всего преподавателей 
	6 чел.

	Постоянные (основные сотрудники)
	6 чел.

	2. Специалисты ОУ имеют образование
	 6  чел.

	высшее 
	 2 чел.

	среднее профессиональное 
	   4  чел.

	3. Имеют квалификационные категории
	             5  чел.

	высшую
	 5  чел.

	первую
	0  чел.

	СЗД
	1 чел.

	4. Процент педагогических работников, имеющих высшую квалификационную категорию (% от общего числа педагогов)
	83%

	5. Процент педагогических работников, имеющих первую квалификационную категорию (% от общего числа педагогов)
	0%

	6. Имеют стаж работы более 20 лет (% от общего числа педагогов)
	100%

	7. Прошли курсы повышения квалификации за 3 года
	83%


8. Нормативно-правовая основа

· Конституция Российской Федерации;

· Конвенция ООН о правах ребенка;

· Закон РФ «Об образовании»;

· Устав МКУ ДО Ильинская ДМШ;
· План мероприятий « Дорожная карта «Изменения в области образования Слободского района, направленные на повышение его эффективности

· Образовательные программы учреждения дополнительного образования;
· Федеральные государственные требования  для ДШИ и ДМШ.

