Индивидуальный предприниматель Удалов Дмитрий Сергеевич
625520,  Тюменская область, Тюменский район, п.Богандинский, ул.Октября дом 4 кв. 31

ИНН 722400168130 / ОГРНИП 315723200021821, тел.: 8-906-873-4335
р/с 40802810767100001250 в Западно-Сибирском банке ОАО «Сбербанк России» г.Тюмень, 

БИК 047102651, ИНН 7707083893, КПП 720343001, к/с 30101810800000000651

Правила приемки аппаратуры в гарантийный ремонт
Гарантийный ремонт это бесплатное гарантийное обслуживание (ремонт) в течение гарантийного срока установленного заводом изготовителем. Никакие дополнительные акции от магазинов продлевающие за дополнительную плату срок гарантии не обслуживаются. Это личное дело магазина, который продал вам дополнительную гарантию. Он и несет за эту гарантию ответственность.
!!! - Для сдачи неисправной техники в гарантийный ремонт, нужно предоставить: неисправное изделие в полной комплектации, заполненный гарантийный талон с датой продажи, моделью, серийным номером и печатью продавца. Также продавцом должны быть заполнены, при наличии, отрывные купоны. Если гарантийный талон отсутствует, то кассовый чек нужен обязательно и заявление от владельца с просьбой произвести ремонт по чеку.! 

!!! Для удаленных магазинов, принимающих неисправную технику от клиента. Обязательно взять полную информацию по данным клиента. Фамилия, имя, отчество – полностью, без сокращений. Полный адрес с указанием не только населённого пункта, но и улицы, корпуса, квартиры. Телефон, если номер городской, то с кодом города, но некоторые производители требуют именно номер сотового, поэтому предпочтительно указывать сотовый номер. Описание неисправности. Для предторгового ремонта ОБЯЗАТЕЛЕН сопроводительный акт.
- Наличие печати в гарантийном талоне без заполненных полей: даты продажи, названии модели и серийным номером не является основанием для принятия изделия в гарантийный ремонт. NEW – Если Вы хотите, чтобы МЫ заполнили гарантийные документы за продавца, данная услуга теперь ПЛАТНАЯ. Её стоимость составляет 100 (Сто) рублей за одну единицу. Либо аппарат выдаётся обратно без осмотра и приёма в программу и сроки 45 дней не начинают действовать.
- Грязная техника, мясорубки с протухшим мясом, "волосатые" фены и машинки для стрижки, заплывшие жиром мультиварки, пылесосы с полными мешками для мусора в ремонт не принимаются. ВЫ БЕЗ СОЖАЛЕНИЯ БУДЕТЕ ОТПРАВЛЕНЫ ДОМОЙ ДЛЯ УСТРАНЕНИЯ ВНЕШНИХ ЗАГРЯЗНЕНИЙ! Мало того, что мастеру делать такую технику придется в противогазе, костюме космонавта и резиновых перчатках. "Грязюка" от вашей техники может переползти на соседние испачкав их.
- Внимание если вы приобрели бытовую технику для офиса, кафе или ресторана, то сдать по гарантии такую технику не получится. Во всех инструкциях есть соответствующее предупреждение (Использовать только в бытовых целях. Прибор не предназначен для промышленного применения). Закон о защите прав потребителя распространяется только на частные лица.
- После окончания ремонта вам звонит сервис менеджер и просит забрать изделие из ремонта. Бывают случаи, когда дозвонится не получается по разным причинам (телефон не доступен, вы уехали в отпуск и т.д.). Поэтому очень просим, перезванивать, если срок ремонта превысил 30 дней. Телефон имеется на приемной квитанции 89068734335.
