ОТЧЕТ
о деятельности аудиторской организации
 Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская фирма «КОТСОН»
за 2017 год.

Организационно-правовая форма организации: Общество с ограниченной ответственностью.

100% уставного капитала принадлежит физическим лицам, имеющим действующие аттестаты аудиторов.

Высший орган управления общее собрание участников.

Исполнительный орган -директор.

Внутри фирмы создана эффективная система контроля качества оказания аудиторских услуг, включающая систему стандартов осуществления деятельности и систему контроля за их выполнением. 

Это подтверждено сертификатом №526 от 18 октября 2016 Российской Коллегии аудиторов о соответствии деятельности фирмы стандартам аудиторской деятельности на основании контрольных процедур внешнего контроля качества. и решением №32-16-16-10/1916 от 24.04.15 Росфиннадзора.
Аудит организаций, предусмотренных частью 3 статьи 5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности», в отношении бухгалтерской (финансовой) отчётности которых аудиторской организацией в  прошедшем календарном году не проводился.
Для подтверждения независимости аудиторской фирмы ежегодно проводится комплекс мероприятий по выявлению возможных угроз независимости по каждому клиенту, что документально фиксируется в внутрифирменных документах.

Ежегодно все аудиторы фирмы проходят обязательные курсы повышения квалификации по программам повышения квалификации, установленного частью 9 статьи 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности».

Для исключения возможного привыкания в фирме не реже раз в пять лет проводится ротация  аудиторской группы по конкретному клиенту.

За 2017 год выручка фирмы составила 3 279т.руб, в том числе:

· проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчётности 2 628т.руб, в том числе:

· организаций, предусмотренных  частью 3  статьи  5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 0т.руб;

· прочих организаций 2 628т.руб;

· проведение инициативного аудита бухгалтерской (финансовой) отчётности 199 т.руб;

· предоставления услуг, связанных с выполнением отличных от аудита бухгалтерской (финансовой) отчётности организаций заданий, обеспечивающих уверенность, консультационных услуг в области налогообложения и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг: 452т.руб, в том числе:

· аудируемым лицам 0т.руб

· прочим организациям 452т.руб.

Директор ООО АФ «КОТСОН» Нецветаев О.Ю.

