ОТЧЕТ
о деятельности аудиторской организации
 Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская фирма «КОТСОН»
за 2015 год.
Организационно-правовая форма организации: Общество с ограниченной ответственностью.

100% уставного капитала принадлежит физическим лицам, имеющим действующие аттестаты аудиторов.

Высший орган управления общее собрание участников.

Исполнительный орган-директор.
Внутри фирмы создана эффективная система контроля качества оказания аудиторских услуг, включающая систему стандартов осуществления деятельности и систему контроля за их выполнением. 
Это подтверждено свидетельством от 19 июля 2013 Российской Коллегии аудиторов о соответствии деятельности фирмы стандартам аудиторской деятельности на основании контрольных процедур внешнего контроля качества. и решением №32-16-16-10/1916 от 24.04.15 Росфиннадзора.
Наименования всех организаций, предусмотренных частью 3 статьи 5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности», в отношении бухгалтерской (финансовой) отчетности которых аудиторской организацией в  прошедшем календарном году был проведен обязательный аудит:

- ОАО «Пермнефтегеофизика».
Для подтверждения независимости аудиторской фирмы ежегодно проводится комплекс мероприятий по выявлению возможных угроз независимости по каждому клиенту, что документально фиксируется в внутрифирменных документах.
Ежегодно все аудиторы фирмы проходят обязательные курсы повышения квалификации по программам повышения квалификации, установленного частью 9 статьи 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности».

Для исключения возможного привыкания в фирме не реже раз в пять лет проводится ротация  аудиторской группы по конкретному клиенту.

За 2015 год выручка фирмы составила 2 359т.руб, в том числе:
· проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 1 989т.руб, в том числе:
· организаций, предусмотренных  частью 3  статьи  5 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 165т.руб;

· прочих организаций 1 824т.руб;

· предоставления услуг, связанных с выполнением отличных от аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций заданий, обеспечивающих уверенность, консультационных услуг в области налогообложения и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг: 370т.руб, в том числе:

· аудируемым лицам 45т.руб
· прочим организациям 325т.руб.
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