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1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Полное наименование образовательного учреждения: Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Звёздочка" м. Знаменка, Яранского района Кировской области.
Учредитель: Управление образования Яранского муниципального района Кировской области.
Право учреждения на ведение образовательной деятельности обусловлено лицензией на осуществление образовательной деятельности от 26.02.2016г. № 1587. 
Юридический и фактический адрес учреждения: 612253, Кировская область, Яранский район, м. Знаменка, ул. Кирова, д.22.
Тел.:  8(83367) 62-4-45,
Эл. почта – zvezdaznam@yandex.ru
Адрес официального сайта - http://zvezdasad.nethouse.ru
РЕЖИМ РАБОТЫ ДОУ:
Детский сад работает в режиме 5-дневной рабочей недели, с 10,5 часовым пребыванием детей.
 Часы работы: с 7:00 до 17:30. 
 Выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации.
МКДОУ детский сад «Звёздочка» расположен в сельской местности м. Знаменка, от него недалеко находится Знаменский Дом культуры, МКОУ СОШ м. Знаменка, Знаменская церковь, сосновый лес, пруд, что создаёт благоприятные условия для расширения представления детей об окружающем мире и организации плодотворного сотрудничества с социумом.  
Материально-техническая база соответствует санитарным, эстетическим, современным требованиям для развития личностных качеств воспитанников, их воспитания и образования. 
Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве. Развивающая среда детского сада организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям.
Территория детского сада озеленена. На территории учреждения имеются различные виды деревьев, клумбы, цветники, газоны. 
Помещение и участок соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, правилам и нормативам работы ДОУ СанПиН 2.4.1.3049-13, нормам и правилам пожарной безопасности. 

2. КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
7 февраля 1980 года состоялось открытие детского сада на 140 мест.
В детском саду было 6 групп: 4 группы дошкольного возраста (3-7 лет) и 2 группы ясельного возраста (1-3 года).
 В феврале 1994 года в детском саду остаются 3 группы: 2 – старшего возраста и одна – раннего возраста. Ноябрь 1998 года: одна – дети старшего возраста (20 детей) и одна – раннего возраста (15 детей).
 26 апреля 2005 года детский сад реорганизован в дошкольное отделение МОУ средней общеобразовательной школы м. Знаменка.
В 2012 году у детского сада появляется название – «Звёздочка». С этого времени детский сад – самостоятельное учреждение.
 В настоящее время детский сад посещают 30 детей.
 С 2016 года в детском саду количество детей увеличилось до 38 человек, количество групп осталось прежним. 
С января 2017 года сменился учредитель: вместо Администрации Яранского муниципального района Кировской области теперь учредителем является Управление образования Яранского муниципального района Кировской области.
2019 год: В настоящее время детский сад состоит из двух разновозрастных групп (первая группа от 1,6 до 4 лет; вторая группа от 4х до 7 лет.), которые посещают 30 детей.

3. СТРУКТУРА И ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ ДОУ
Непосредственное управление ДОУ осуществляет Управление образования администрации Яранского муниципального района.
    Организационно-управленческая деятельность ДОУ спланирована с целью развития педагогического процесса, созданию комфортных условий, оптимальному подбору и расстановке кадров, организации педагогического, здоровьесберегающего режимов в системе образовательных и организационных мероприятий. Дошкольное учреждение имеет управляемую и управляющую системы. Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического – медицинского – обслуживающего.
   Организационная структура управления в дошкольном учреждении представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями.
   Заведующая детским садом осуществляет руководство и контроль за деятельностью всех структур.
Управление детским садом строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления детским садом.
  Основной формой самоуправления детского сада является общее собрание трудового коллектива, в состав которого входят все сотрудники, для которых детский сад является основным местом работы и Родительский комитет, в состав которого входят родители (законные представители) воспитанников.
  Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет – совещательный орган управления детского сада, созданный и действующий в целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышения профессионального мастерства, развития творческой активности педагогических работников.

4. ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА 

Образовательная деятельность детского сада осуществляется в соответствии с основной образовательной программой МКДОУ детского сада «Звёздочка», разработанной в соответствии с ФГОС дошкольного образования, который был утвержден приказом Минобрнауки РФ №1155 от 17 октября 2013 года и вступил в силу с 1 января 2014 года. Этот документ отражает содержание образовательного стандарта к структуре образовательной программы, условиям ее реализации и результатам освоения программы детьми.
Деятельность ДОУ направлена:
· на обеспечение интеллектуального, личностного, физического развития детей дошкольного возраста;
· на охрану жизни и укрепление здоровья детей;
· на приобщение детей к общечеловеческим ценностям;
· на взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.
	             В МКДОУ детский сад «Звёздочка» м. Знаменка реализуется образовательная программа, которая построена по принципу программы нового поколения «От рождения до школы под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой.
Работа коллектива МКДОУ ведется в соответствии с нормативными документами и годовым планом. Содержание психолого-педагогической работы направлено на освоение детьми следующих образовательных областей: 
· «Социально- коммуникативное развитие»;
· «Познавательное развитие»;
· «Речевое развитие»;
· «Художественно- эстетическое развитие»;
· «Физическое развитие».
Одним их приоритетных направлений деятельности детского сада является народное творчество. 
Основные формы работы с родителями (законными представителями) воспитанников проводились в соответствии с основными образовательными программами дошкольного образования и планом воспитательно-образовательной работы учреждения, планами работы с родителями педагогов детского сада. 
В 2018-2019 учебном году преимущественно использовались следующие формы взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников:
· родительские собрания;
· анкетирование;
· информирование и рекомендации в уголках для родителей групп;
· выставки и конкурсы семейного творчества;
· совместные творческие дела;
· совместная подготовка детей и родителей к участию в семейных конкурсах.
Анкетирование родителей (законных представителей) воспитанников позволило выявить у большинства из них удовлетворенность деятельностью педагогов, качеством услуг и условий, созданных в детском саду.
Особое внимание было обращено на организацию образовательного процесса и построение предметно-пространственной среды.
5. КАДРОВЫЙ СОСТАВ
Воспитательно-образовательную работу ведут 4 педагога: 3 воспитателя, 1 музыкальный руководитель. 
Штат педагогов укомплектован на 100%, из них педагогов, пройденных аттестацию на соответствие с занимаемой должностью – 4; педагогов со средним специальным педагогическим образованием – 1, прохождение переподготовки – 1. 
Стаж педагогической работы
До 3 лет – 2 человека                  от 5 до 10 лет – 2 человека
От 10 до 15 лет – 0 человек        более 15 лет – 0 человек
В целом работа педагогического коллектива детского сада отмечается достаточной стабильностью и положительной результативностью. Ежегодно педагоги повышают свое мастерство принимая участие в районных проблемных группах, различных конкурсах на разных уровнях, прохождение курсов повышения квалификации.

6. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Развивающая предметно-пространственная среда в ДОО создана в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования и включает объекты, оборудованные для реализации основной образовательной программы МКДОУ детского сада «Звёздочка»:
	Физкультурно-оздоровительные объекты
	Культурообразующие объекты

	- Музыкально-физкультурный зал
- Спортивная площадка
- 2 прогулочных участка
	- Музыкально-физкультурный зал
- 2 группы с организованной предметно-пространственной средой

	ИКТ-объекты
	Учебно-методические кабинеты

	-  мультимедийный проектор с экраном
-  компьютер
-  ноутбук
	- Методический кабинет




Обеспеченность данных образовательных объектов наглядными и дидактическими материалами, оборудованием, игрушками в целом соответствует требованиям ФГОС ДО и основной образовательной программой учреждения.
7. РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Анализ деятельности детского сада за 2018-2019 учебный год показал, что учреждение функционирует стабильно. Наиболее успешными в деятельности детского сада за учебный год можно обозначить следующие показатели:
· активное участие в жизни детского сада родителей;
· активное участие воспитанников в мероприятиях различного уровня.

8. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Для обеспечения нормального функционирования образовательной системы в ДОУ осуществляется финансово-экономическая деятельность. Сформированная нормативно-правовая база обеспечивает возможность эффективного использования бюджетных средств в целях решения уставных задач. 
С 1 января 2018 года размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, составил 98 рублей в день.
Финансовые средства, которые заложены в смете, используются в полном объеме.
Анализ созданных в детском саду условий позволил определить приоритетные задачи развития детского сада, как системы, на 2020 год:
· завершить приведение нормативно-правовой базы в соответствие с современными нормативными документами;
· развивать материально-технические условия, используя для этого имеющиеся ресурсы.
· привести в соответствие с ФГОС  - ППРС.

9. СОСТОЯНИЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОУ
Обеспечение безопасности жизни и деятельности детей и взрослых МКДОУ детский сад «Звёздочка» определяется следующими направлениями работы:
· обеспечение охраны труда сотрудников учреждения;
· обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников;
· пожарная безопасность, безопасность в быту, личная безопасность, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;
· предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций;
· антитеррористическая защита.
В детском саду в режиме постоянной готовности находятся первичные средства пожаротушения: огнетушители. Соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов. В электрощитовой установлена металлическая огнеупорная дверь. Согласно акту проверки по подготовке учреждения к новому учебному году нарушений требований пожарной безопасности в детском саду не выявлено.
В целях соблюдения антитеррористической безопасности в детском саду запланированы средства для установки тревожной кнопки. 
Силами сотрудников ДОУ организована охрана территории и учреждения. Оформлен паспорт безопасности ДОО.
По пожарной безопасности разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности; проведены мероприятия по обеспечению пожарной безопасности (инструктажи по пожарной безопасности, практические занятия по отработке плана эвакуации и порядка действий при ЧС, по пользованию средствами пожаротушения и т.д.); проведены учебные тренировки по эвакуации воспитанников и сотрудников из здания детского сада. 
Главной целью по охране труда в детском саду является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья воспитанников и работающих в процессе труда, воспитания и организованного отдыха, создание оптимального режима труда обучения и организованного отдыха.
Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируется.
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