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LEETEK 722-0,5-RR-25-GF
Fast-0,5 
Ремонтный состав для бетона с быстрым набором прочности
20 кг

ТУ 5745-001-74493303-05
Быстросхватывающийся гидроизоляционный (W12) ремонтный тиксотропный состав. Для внутренних, наружных, подземных, фундаментных работ, в том числе, ремонта поврежденных элементов бетонных и армированных конструкций, кирпичной и каменной кладки. Не требует применения опалубки, не сползает с вертикальных поверхностей и потолков.
Области применения:

· - В качестве ремонтного состава для восстановления бетонной поверхности (ремонт сколов, каверн, выбоин, оголения арматуры (осуществляет коррозионную защиту за счет высокой адгезии, водонепроницаемости и щелочности раствора), герметизации трещин, швов, стыков.
· - В качестве гидроизоляционного высокопрочного штукатурного состава по бетону, кирпичу, природному камню. Благодаря высокой плотности, щелочности и водонепроницаемости ремонтный состав препятствует развитию биокоррозии, образованию плесневых грибков. Хорошо защищает от влаги. Морозостоек. 
· - В качестве гидроизоляционного высокопрочного ровнителя пола.

Свойства:

1. Быстрое схватывание и набор прочности
2. Водонепроницаемость

3. Морозостойкость

4. Пластичность и удобоукладывемость раствора
5. Возможность закрытия глубоких каверн (до 40 мм.

Приготовление раствора:
Налейте в емкость воду из расчета 0,15-0,17 л на 1 кг смеси, начните перемешивать механической мешалкой и постепенно добавляйте сухую смесь. Как только сухая смесь равномерно перемешается с водой (будет выглядеть суховатой), оставьте ее на 1-2 минуты. За это время начнут действовать химические добавки, и смесь существенно разжижится при повторном перемешивании. При оставлении смеси в покое она будет загущаться, при интенсивном перемешивании – разжижаться (эффект тиксотропии). 
Использование раствора:

Раствор наносится на предварительно подготовленную поверхность. Бетонное и каменное основание тщательно смачивается водой до полного водонасыщения, излишки воды удаляются. Кирпичное основание желательно прогрунтовать акриловой грунтовкой для уменьшения водопоглощения. Также требуется очистить поверхность от жира, масел, старой краски, удалить слабые слои основания, расшить трещины. Раствор наносить вручную и  разравнивать шпателем. 
Также необходимо следить за температурой окружающей среды и основания, за влажностью. Эти показатели отвечают за скорость твердения и набор окончательной прочности, поэтому в холодное время года следует принять максимальные меры для сохранения тепла -  раствор следует затворять теплой водой (до 40оС), а основание прогревать тепловой пушкой, защищать тепляками. В жаркое время года желательно использовать холодную воду, защищать нанесенный раствор от прямых солнечных лучей, ветра, сбрызгивать поверхность водой в первые 3-е суток.
Техника безопасности:
Сухая смесь подвержена пылению, а раствор имеет высокую щелочную реакцию, поэтому необходимо использовать средства индивидуальной защиты от вдыхания пыли и попадания раствора на поверхность кожи, глаз, слизистой.

Технические характеристики:

Толщина наносимого слоя - от 10 до 40 мм в один слой. 

Крупность заполнителя – 0,5 мм. 

Прочность на сжатие - не менее 25 МПа (через 28 суток)
Прочность сцепления с бетоном – до 0,8 МПа (28 суток). 

Водонепроницаемость – W12.

Морозостойкость F50.
Жизнеспособность раствора – до 5-15 минут

Подвижность раствора – 140-160 мм
Температура проведения работ - от +5 до +30оС.

Упаковка и хранение: Смесь расфасована в многослойные бумажные клапанные мешки по 25 кг, поставляется на поддонах по 1,2 т (48 мешков), в стрейч-пленке. В такой упаковке и хранении в закрытом помещении гарантийный срок хранения смеси составляет 12 месяцев.
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