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ЗАДАНИЕ 1
Значимые идеи по теме сущности любви в работе Э. Фромма «Искусство любить»:
1. Любовь – это такое же искусство, как музыка, живопись. Любви, как и любой другой деятельности, нужно учиться. Это должен быть осознаваемый процесс. Как и любое дело, любовь требует не только теоретического усвоения знаний, но и практики. 
2. Фромм дифференцировал способность любить на две категории: любить другого и быть любимым. Притом первую форму он называл здоровой любовь, а вторую – нездоровой. Хотеть любить – черта зрелой и здоровой личности. Желать, чтобы тебя любили – черта незрелой и нездоровой личности. 
ЗАДАНИЕ 2
Конспект работы Э. Фромма «Искусство любить»
«Проблема любви – это проблема объекта, а не проблема способности» [1, с. 2].
«Любовь – это искусство, так же, как и жизнь – это искусство: если мы хотим научиться любить, то поступать нам следует так же, как мы бы поступали, если б захотели научиться любому другому искусству, скажем, музыке, живописи, столярному делу, врачебному или инженерному искусству» [1, с. 4].
«Глубочайшую потребность человека составляет потребность преодолеть свою отделенность, выйти из тюрьмы своего одиночества» [1, с. 5].
РЕФЕРАТ
ВВЕДЕНИЕ

В 1956 году вышла книга Эриха Фромма – «Искусство любить. Исследование природы любви». В этой работе автор исследует вопросы духовной сферы жизни человека. Книга посвящена непростым психологическим аспектам возникновения и сохранения человеком такого, казалось бы, простого чувства, как любовь. 
В жизни каждого человека любовь играет определённую роль, для одного человека она является основополагающим смыслом жизни, другой дорожит ей, для кого-то любовь всего лишь интим, некоторые люди воспринимают любовь как форму дружбы, а кто-то пренебрежительно относится к ней. Тем не менее, для каждого человека любовь своя, со своими взглядами на чувства и их осознание. 
Как пишет Эрих Фромм, наша теперешняя культура предполагает достойными затраты сил на обучение только тем вещам, при помощи которых можно приобрести деньги или престиж, а любовь, которая приносит пользу «только душе», но бесполезна в современном смысле, является «роскошью» [1]. 
Эрих Фромм в своей книге не даёт доступной инструкции в искусстве любви. Даже взглянув на оглавление можно понять основную идею данного произведения.
Основная цель книги высказана автором на самой первой странице: «Эта книга ставит целью показать, что любовь – не сентиментальное чувство, испытать которое может всякий человек независимо от уровня достигнутой им зрелости. Она хочет убедить читателя, что все его попытки любви обречены на неудачу, если он не стремится более активно развивать свою личность в целом, чтобы достичь продуктивной ориентации; что удовлетворение в индивидуальной любви не может быть достигнуто без способности любить своего ближнего, без истинной человечности, отваги, веры и дисциплины».
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