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1. Классификация стеллажей по степени их подвижности

Стеллаж (нем. Stellage) - устройство для хранения предметов и искусственных материалов, состоящий из полок (настилов), закрепленных в несколько ярусов на стойках каркасов. 
Складские стеллажи - обязательные элементы современной складской системы, без которых невозможно эффективное и безопасное размещение хранимых материальных ценностей различных видов, а также интенсивный грузооборот с максимальным использованием машин и механизмов.
Классификация стеллажей по степени их подвижности представлена на рисунке 1.
По степени подвижности (мобильности) различают стационарные, полустационарные, а также нестационарные стеллажи [2].


1.1 Стационарные стеллажи

Стационарные стеллажи – это обыкновенная упорядоченная последовательность стеллажей, доступ к которым имеется с двух сторон.
Стационарные стеллажи (железобетонные и металлические замоноличенными с полом) имеют высокую устойчивость, большую грузонесущего способность, долгий срок эксплуатации. 
Стационарные стеллажи – это сборно-разборная конструкция, состоящая из вертикальных перфорированных стоек и горизонтальных полок, которые собирают из отдельных секций в одну или несколько стеллажных линий нужной длины. Легко и быстро монтируется, удобная и прочная в эксплуатации.
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Рисунок 1 - Классификация стеллажей по степени их подвижности

Можно сделать вывод, что стационарные стеллажи целесообразно использовать для хранения небольшого объема информации, которая в последующем будет довольно часто использоваться.
Стационарные стеллажи устанавливаются у стены, к ним перемещают мобильные.
Основными преимуществами стационарных стеллажей являются:
- высокая прочность
- невысокая цена
- простота монтажа, не требующая применения специального инструмента
- легкий доступ к любой из секций стеллажа
- возможность организации эффективной системы хранения
- способность интегрировать любые другие виды стеллажей для хранения, например, документов нестандартных размеров
- регулировка по ширине, глубине полок и высоте межполочного пространства, в зависимости от нужд.
Недостаток - невозможность перемещения при необходимости на новое место.

2.3.3 Парфюмерно-косметическая продукция [12]

Прием на хранение в складских помещениях предприятия любых партий сырья/материалов/реактивов должен сопровождаться обязательной проверкой целостности упаковок и этикеток, а также наличия сертификатов соответствия. Каждая партия проходит обязательную регистрацию.
Сырье/материалы/реактивы хранят в специальных помещениях, изолированных от основного производства с соблюдением условий сохранности товаров в течение установленных сроков хранения и предотвращением их смешивания и загрязнения, а также обеспечением удобства доступа.
Отбракованные партии сырья/материалов/реактивов обязательно маркируются, чтобы не быть случайно пущенными в производство.
Любая упаковка должна обеспечивать сохранность свойств продукции и удобство ее использования в течение сроков годности. Упаковка не должна влиять на качество и стабильность помещенной в нее парфюмерно-косметической продукции и разрешенных для использования в парфюмерно-косметической отрасли веществ.
Мощность складских помещений должна соответствовать объему хранимой продукции и принципам ее рационального размещения, а также проведению уборки и других необходимых технических операций. Хранение сырья и готовой продукции реализуется на стеллажах. Помещения для приема и размещения сырья, отбракованного сырья и готовой продукции должны быть разделены. Под хранение токсичных/легковоспламеняющихся веществ также выделяются отдельные помещения.
Недопустимо присутствие посторонних лиц в помещениях для приема, хранения и подготовки парфюмерно-косметической продукции к отправке. Они могут быть допущены сюда только с разрешения администрации.
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