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1 Исходная информация для проведения анализа коммуникационных сетей
на примере магазина зоотоваров «Природа»

Магазин зоотоваров «Природа» является предприятием розничной торговли. Основной вид деятельности предприятия – торгово-закупочная. 
Организационно-правовая форма исследуемого предприятия – общество с ограниченной ответственностью. Форма собственности – частная.
Предприятие работает на рынке с 2002 г. За это время предприятие сумело завоевать признание у партнеров и покупателей, высокий имидж.
Анализируемый магазин предлагает покупателям товары высокого качества по ценам среднего уровня.
Общая площадь магазина составляет 200 м2, в т.ч. торговая -70 м2.
Можно отметить, что магазин «Природа» выгодно отличается от большинства конкурентов: большие торговые площади, широкий ассортимент товаров.
Цели предприятия «Природа» на перспективу следующие:
1) увеличение, расширение и углубление ассортимента реализуемых товаров;
2) увеличение ассортимента сопутствующих товаров;
3) повышение качества обслуживания населения;
4) повышение деловой репутации и имиджа организации;
5) укрепление конкурентных позиций на рынке.
Среднесписочная численность работников предприятия составляет 10 чел., в т.ч. торгово-оперативные работники – 6 чел.
Управление в ООО «Природа» осуществляется в соответствии с миссией и поставленными перед данной организацией целями.
Структура управления ООО «Природа» представлена на рис. 1.
Организационная структура предприятия, которая показана на рис. 1, отражает должности, занимаемые 10 работниками структурных подразделений предприятия «Природа».
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Рис. 1. Формальная организационная структура ООО «Природа»

Цифрой 1 обозначен директор магазина. Все остальные работники - его непосредственные подчиненные – это бухгалтера, работники торгового зала, кассиры и работники склада. Они обозначены цифрами со 2 по 10.
Структура управления на предприятии иерархическая. Главный принцип построения структуры управления на предприятии – четкое разделение труда на отдельные функции и возложение на работников ответственности в соответствии с предоставляемыми полномочиями. 
Формально весь коллектив разбит на изолированные подразделения, которые имеют связь только с директором магазина. Однако в организации существуют и неформальные связи: во-первых, подразделения сотрудничают между собой в процессе трудового процесса, а во-вторых, людям свойственно общаться. Следовательно, реальная структура организации несколько отличается от формальной.
Сбор по каждому из 10 работников социометрических данных о межличностных коммуникациях с помощью вопросника позволил сформировать коммуникационную матрицу по предприятию «Природа» (рисунок 2). В клетках матрицы единицами отмечены положительные ответы на вопрос: «С кем из сотрудников в этой организации Вы чаще всего контактировали в течение вчерашнего рабочего дня?».
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Рис. 2. Коммуникационная матрица предприятия «Природа»

На рис. 3 представлены результаты анализа сетей М-методом по данному предприятию. 
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Рис. 3. Применение М-анализа для выявления взаимосвязи формальной и неформальной коммуникационных структур в ООО «Природа»
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