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Введение

Современные условия осуществления служебной деятельности сотрудников полиции, хорошая оснащенность преступников техникой и вооружением, наличие организованной преступности – все это предъявляют повышенные требования к профессиональной подготовке сотрудников полиции. Поэтому следует уделять особое внимание огневой подготовке сотрудников полиции. Анализ практики применения табельного огнестрельного оружия показывает, что зачастую уровень огневой подготовки сотрудников ОВД является недостаточным для эффективных действий в сложных ситуациях. При этом недостаточно умелое применение оружия влечет не только невыполнение поставленной задачи, но приводит к гибели и ранениям посторонних граждан, а зачастую и самих сотрудников полиции.

Из вышесказанного следует сделать вывод, что сотруднику полиции необходимо знать  правовые основы применения огнестрельного оружия и нормативную базу огневой подготовки. Этим и объясняется выбор данной темы и ее актуальность. 
Цель исследования – проанализировать правовые основы применения сотрудниками полиции огнестрельного оружия.

При работе над темой в качестве нормативной базы использовались законы «О полиции»» и «Об оружии»
, а также подзаконные нормативно-правовые акты
.

Глава 1. Нормативно-правовая база  регулирования применения огнестрельного оружия
1.1. Законы, регулирующие  правила применения сотрудниками полиции огнестрельного оружия
В настоящее время ФЗ РФ «О полиции» является основным действующим нормативным актом, содержащим правила применения огнестрельного оружия сотрудниками полиции
. Эти правила по существу контролируют общие положения законодательства о необходимой обороне, задержании правонарушителей и крайней необходимости.

Но помимо этого, говоря о применении сотрудниками полиции огнестрельного оружия следует иметь в виду и другие законы и подзаконные акты. Прежде всего это Конституция Российской Федерации
. Конституция гарантирует права и свободы граждан Российской Федерации, в том числе  право на жизнь,  право на охрану достоинства, равенство всех перед законом и судом, право личной неприкосновенности и т.д. Поэтому действия полиции должны быть направлены на охрану этих прав граждан и одновременно не должны нарушать их.

Далее следует назвать федеральный закон «Об оружии»
. В законе перечисляются виды служебного оружия, субъекты, имеющие право на приобретение оружия, требования к служебному оружию, ограничения, устанавливаемые на оборот служебного оружия и др. 

1.2. Ведомственные нормативно-правовые акты

Порядок и правила учета, хранения, перевозки оружия и боеприпасов регламентированы «Наставлением по организации снабжения, хранения, учета и обеспечения сохранности вооружения и боеприпасов в органах внутренних дел Российской Федерации»
.

 «Инструкция о порядке выдачи табельного боевого ручного стрелкового оружия, боеприпасов и специальных средств сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации на постоянное хранение и ношение»
.

Опрос сотрудников полиции, проведенный А.И. Каплуновым на предмет знания ими нормативно-правовой базы использования оружия полицией показал следующее
. Было опрошено 273 сотрудника полиции. Сотрудникам полиции задавался вопрос: «В каких именно законодательных актах содержатся нормы, регламентирующие применение сотрудниками полиции огнестрельного оружия. Были получены следующие неутешительные результаты. Закон «О полиции» назвали 77% опрошенных. На вопрос о том какие еще законы регламентируют применение сотрудниками полиции огнестрельного оружия были получены следующие ответы (см. таблица 1).

Глава 2. Правила применения огнестрельного оружия сотрудниками полиции и существующие проблемы
2.1.  Права  и ограничения в сфере применения огнестрельного оружия
Для выполнения обязанностей по защите жизни, здоровья, прав и свобод граждан, собственности, интересов общества и государства от противоправных посягательств Федеральный закон «О полиции»  дает сотрудникам полиции права по применению применение огнестрельного оружия
.

Правовые основания применения сотрудниками полиции ог​нестрельного оружия - это «фактические обстоятельства, с наличием которых закон связывает возможность применения ими огнестрель​ного оружия по прямому назначению»
.

В законе «Об оружии» в том числе дается определение оружия. Согласно закону, оружие – это «устройства и предметы, конструктивно предназначенные для поражения живой или иной цели, подачи сигналов». Закон дает также определение служебного оружия. Служебное оружие – это «оружие, предназначенное для использования должностными лицами государственных органов и работниками юридических лиц, которым законодательством РФ разрешено ношение, хранение и применение указанного оружия, в целях самообороны или для исполнения возложенных на них федеральным законом обязанностей по защите жизни и здоровья граждан, собственности, по охране природы и природных ресурсов, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции»
.

К служебному оружию относится огнестрельное гладкоствольное и нарезное короткоствольное оружие отечественного производства с дульной энергией не более 300 Дж., а также огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие
.

2.2. Спорные вопросы в сфере регулирования применения огнестрельного оружия сотрудниками полиции

Как было показано в первом разделе работы, основные вопросы применения сотрудниками полиции огнестрельного оружия регулирует закон «О полиции». При подготовке закона  «О полиции» были устранены некоторые терминологические неточности и неоднозначность толкования применения оружия, содержащиеся в законе «О милиции». Но, тем не менее, на данный момент остается неразрешенным ряд вопросов, связанных с основаниями применения огнестрельного оружия, квалификацией действий сотрудников полиции после применения огнестрельного оружия. Необходимость урегулирования этих вопросов очевидна. По мнению многих юристов «…законопроект требует дальнейшей корректировки»
.

Многие авторы считают, что запреты чрезмерно ограничивают сотрудников полиции при применении ими огнестрельного оружия. Об этом в частности пишут А. И. Каплунов и С. Ф. Милюков. По их мнению соответствующая статья закона «О полиции» вопреки  требованиям Уголовного Кодекса РФ ограничивает право сотрудника на необходимую оборону. Уголовный кодекс РФ не содержит каких-либо ограничений на причинение вреда посягающему, в зависимости от его пола, возраста, состояния здоровья (психического и соматического) и прочих характеристик
. Это естественно, поскольку все зависит не от этих параметров, а от  степени общественной опасности совершаемого деяния. 
Поэтому ограничения, касающиеся  применения оружия в отношении женщин и несовершеннолетних кажутся юристам необоснованными. И женщина и несовершеннолетний (особенно 15 – 17 лет) могут обладать большой физической силой, ловкостью, знать боевые приемы борьбы, иметь неоднократные судимости, состоять членами организованных преступных групп. Это же относится и к инвалидам. Следует отметить, что среди преступников-рецидивистов довольно много инвалидов. Даже явная инвалидность (отсутствие одного глаза, пальца на руке, хромота, глухота, немота и др.) физически не мешает преступнику воспользоваться оружием. Следует учесть, что сотрудник полиции в ходе противоборства может быть серьезно травмирован и не способен оказывать достаточное физическое  противодействие нападающему.

Учитывая данные обстоятельства следовало либо отказаться от запретов, перечисленных в части 5 статьи 23 закона «О полиции», либо допустить применение в отношении указанных категорий лиц огнестрельного оружия в случаях совершения ими посягательства, «связанного с угрозой жизни граждан или сотрудника правоохранительного органа, независимо от группового или вооруженного характера посягательства»
.
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