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Задача № 1

Голубев и Орехов подготовили и сдали в налоговую инспекцию необходимые документы для создания общества с ограниченной ответственностью, которое должно заниматься производством строительных материалов. Документы в инспекции пролежали более полутора месяцев, Голубев и Орехов обратились с жалобой к руководителю налоговой инспекции Дмитриеву. Дмитриев пригласил Голубева и Орехова к себе на прием и сказал им, что регистрацию их предприятия он считает нецелесообразной, поскольку в районе работают 5 коммерческих организаций по производству строительных материалов и этого, он считает, вполне достаточно.

Действия Д. подлежат квалификации  по ч. 1 ст. 169 УК РФ – как воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, но не в нарушение вступившего в законную силу судебного акта и не причинившее крупного ущерба потерпевшим Г. и О.
Объект преступления - установленный порядок осуществления предпринимательской или иной деятельности.

В соответствии с ч. 1 ст. 34 Конституции РФ каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности.

Согласно ст. 2 ГК РФ предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке. Такая регистрация предусмотрена для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
Юридическим лицом признается организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде (ст. 48 ГК РФ).
Организации, преследующие извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности, называются коммерческими. Они могут создаваться в форме хозяйственных товариществ и обществ, производственных кооперативов, государственных и муниципальных унитарных предприятий.
Общий порядок и условия государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей установлены Федеральным законом от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Задача № 2

Преподаватель государственного высшего учебного заведения Плюшкин за денежное вознаграждение в размере 5 000 руб. ставил студентам положительные оценки на экзаменах. Всего было установлено 11 таких случаев.

Является ли преподаватель должностным лицом? Если является, какова квалификация его действий?
«Должностными лицами в статьях настоящей главы признаются лица, постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляющие функции представителя власти либо выполняющие организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, государственных компаниях, государственных и муниципальных унитарных предприятиях, акционерных обществах, контрольный пакет акций которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации или муниципальным образованиям, а также в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских формированиях Российской Федерации».

Да, П. являлся должностным лицом: он осуществлял организационно-распорядительные функции в указанном государственном заведении, поскольку как преподаватель он принимал решения, имеющие юридическое значение и влекущие юридические последствия. Имеется в виду, что П. принимал экзамены и выставлял оценки за них в соответствующие документы студентов и учебного заведения, а без сдачи таких экзаменов, студенты не могли быть допущены к итоговому государственному экзамену и получить диплом.
Каждый из эпизодов взятки со стороны П. подлежат квалификации по ч. 1 ст. 291.2 УК РФ – как получение взятки в размере, не превышающем 10000 рублей. 
Объект преступления - осуществляемая в соответствии с законом деятельность публичного аппарата власти и управления. 
Предмет взяточничества – в рассматриваемом случае – денежные средства, которые передавались П. в качестве взяток.

Объективная сторона преступления выражается в получении должностным лицом лично или через посредника предмета взятки в размере не превышающем 10000 рублей. 
Известно, что получение взятки возможно за законные действия и незаконные действия, хотя в нашем случае это на квалификацию действий П. не влияет.
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