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ВВЕДЕНИЕ 
На сегодняшний день все чаще крупные компании прибегают к проектному подходу организации своей деятельности, то есть имеют портфель проектов, который состоит из различного количества и видов проектов, которые способны генерировать прибыль для компании в целом. 
Таким образом, проектный подход сегодня – довольно популярная концепция, однако в процессе управления проектами (и даже одним проектом) фирмы нередко сталкиваются с рядом трудностей в реализации. Возникают задержки с поставкой продукции, трудности с нахождением необходимых ресурсов на различных стадиях проекта, появляются проблемы с коммуникацией внутри проекта и так далее. 
Данный перечь затруднений возможно продолжить, однако все они в конечном счете приводят к тому, что проект не достигает поставленной цели и не приносит той прибыли компании, на которую она рассчитывала, а порой и вовсе не покрывает первоначальные вложения.
В связи с этим не так давно появилась концепция определения стадий жизненного цикла проекта (project life cycle management), который не просто позволяет выделить различные этапы проекта в зависимости от направленности, сферы деятельности компании, но и определить ключевые факторы успеха проекта на каждой из фаз.
Кроме того, такая концепция помогает связать стадии жизненного цикла продукта и понять, что важно для успешного завершения проекта на каждом из этапов жизненного цикла продукта. Иными словами, сегодня данная тема представляется довольно актуальной. Несмотря на то, что существует множество классификаций стадий жизненного цикла проектов, однако между ними довольно много сходных черт.

Целью данной работы является изучение жизненного цикла проекта и его фаз.
Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

1) изучить концепцию жизненного цикла проекта;

2) рассмотреть жизненный цикл проекта и жизненный цикл продукта, ключевые факторы успеха проекта в зависимости от жизненного цикла.
В работе использована отечественная и переводная учебная и периодическая литература.
1 ЖИЗНЕННЫЙ ЦИКЛ ПРОЕКТА И ЕГО ФАЗЫ
1.1 КОНЦЕПЦИЯ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА ПРОЕКТА
Любой проект после возникновения идеи должен быть сориентирован на реальную жизнь и применен на практике с помощью различных средств и шагов, которые, все вместе и образуют управление проектом. 
Термин управление проектом используется для описания процессов, которые должны существовать для успешного функционирования проекта. 
Проект (от англ. project – то, что задумывается и планируется). В современной литературе по управлению проектами можно выделить два основных подхода к определению проекта: системный и деятельностный [5, с. 40]. 

Системный подход определяет проект как систему временных действий, направленных на достижение неповторимого, но в то же время определенного результата. Проект – временное предприятие для создания уникальных продуктов, услуг или результатов [2, с. 55].

Управление проектом определяется как отношения между всеми внутренними и внешними группами, участвующими в проекте. В любом проекте необходимо: 
1) описать необходимый поток информации о проекте для всех заинтересованных сторон; 
2) обеспечить надлежащее рассмотрение вопросов, возникающих в рамках проекта; 
3) гарантировать, что необходимые согласования осуществляются на каждом этапе проекта. 
Также особенно важные элементы эффективного управления проектами включают в себя: 
1) план проекта, с указанием объектов и специфики проекта; 
2) назначение руководителя проекта; 
3) четкое распределение ролей и обязанностей; 
4) выявление всех заинтересованных сторон проекта; 
5) набор бизнес требований, согласованный с заинтересованными сторонами; 
6) строгая система отчетности; 
7) оценка эффективности проекта. 
1.2 ЖИЗНЕННЫЙ ЦИКЛ ПРОЕКТА И ЖИЗНЕННЫЙ ЦИКЛ ПРОДУКТА. КЛЮЧЕВЫЕ ФАКТОРЫ УСПЕХА ПРОЕКТА В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА
Многие ошибочно полагают, что жизненный цикл проекта и жизненный цикл продукта – это одно и то же. Однако, как правило, продукт создается в рамках проекта. Проектов может быть множество и по разным направлениям: проект запуска продукта на рынок, маркетинговый проект, проект по разработке продукта и так далее. Рассмотрим это на примере разработки нового продукта.

Разработка нового продукта включается в себя следующие стадии: разработка самого продукта, его основной концепции и главной ценности (design), далее следует непосредственно создание продукта с использованием всех имеющихся ресурсов (construction), далее продукт запускается на рынок [6, с. 57]. 

Проект в рамках разработки проекта будет включать в себя только первую стадию продукта (design), которая в рамках проекта будет подразделяться на предварительный обзор рынка, составление необходимых обзоров рынка и его потенциала, далее будет происходить развитие идеи и ее исполнение, то есть создание продукта. Такие же стадии жизненного цикла продукта как запуск на рынок и техническое облуживание будет происходить на этапе внедрения проекта в жизнь.

Сегодня многие менеджеры пытаются определить ключевые факторы успеха на самой стадии инициализации проекта, ошибочно полагая, что одни и те же критические факторы так и останутся главными до конца жизни проекта. На самом деле в реальности не существует однозначных факторов, на которые следует обращать больше внимания в проекте. Дело в том, что некоторые так называемые ключевые факторы становятся более или менее важными для проекта в зависимости от стадии жизненного цикла проекта. 
Одними из основных факторов, определяющих успешность проекта, традиционного считается выполнение его в срок, в рамках бюджета и в рамках спецификации, то есть достижение целевых показателей результативности. 
2 УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ В ООО «КД ТЕПЛЫЙ ПОЛ И НАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ»
1. Описание компании и сферы деятельности.
ООО «КД Теплый Пол и Нагревательные Системы» является разработчиком и производителем нагревательных систем с кремнийорганической (силиконовой) изоляцией: нагревательных кабелей, систем отопления помещений: электрических теплых полов, систем антиобледенения, систем обогрева трубопроводов, систем обогрева открытых площадей, систем обогрева теплиц произведенных с использованием высококачественных, экологически чистых, безопасных материалов имеющих все необходимые сертификаты (размещены на сайте), с применением новейших технологий производства. Продукция выпускается во взрывозащищенном исполнении.

Основным элементом кабельных комплектов в нагревательной системе являются Кабель нагревательный с термо-морозостойкой кремнийорганической резиновой изоляцией экранированный, не распространяющий горения, для эксплуатации во всех макроклиматических районах КНРТРМЭ, Провод нагревательный ПНРТ с кремнийорганической резиновой термо-морозостойкой изоляцией не распространяющей горения, для эксплуатации во всех макроклиматических районах, изготавливаемый в соответствии с требованиями ГОСТ Р МЭК 60800-2012, МЭК (Международная Электротехническая Комиссия International Electrotechnical Commission, IEC), выпускаемый по новой технологии с применением экологически чистых материалов. 
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