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[bookmark: _GoBack]В настоящее время все больше научных исследований подтверждают мнение, что условно-патогенные дрожжеподобные грибы рода Candida увеличивают риск канцерогенеза и метастазирования. Л.Н. Дроботько, Л.П. Кисельникова, А.Г. Седойкин, И.А. Дронов отмечают, что главный возбудитель кандидоза Candida albicans обнаруживается в полости рта у 60 % взрослого населения. В связи с этим целью настоящего обзорного исследования является изучение влияния грибов Candida albicans на течение предраковых заболеваний слизистой оболочки и органов полости рта.
По данным A.Ramirez- Garcia, A.Rementeria, J.M. Aquirre-Urizar и других соавторов известно, что Candida albicans обладает способностью содействовать развитию рака с помощью нескольких механизмов: производства канцерогенных побочных продуктов, вызывая воспаления, индукции Th17 реакции и молекулярной мимикрии. При этом основными канцерогенными веществами, которые продуцирует Candida albicans, являются нитрозометилбензиламин и ацетальдегид.
Кроме того, данный грибок может запускать каскад воспалительных реакций при внедрении в организм человека, что, в свою очередь, увеличивает опухолевую клеточную адгезию и способствует образованию метастазов. 
Также основной представитель грибка рода Candida стимулирует Th17-клетки, которые усиливают ангиогенез и рост опухолей.
А антитела, вырабатываемые против Candida albicans имеют структурное и антигенное сходство с рецепторами на определенных лейкоцитах. Это может способствовать ослаблению иммунной системы человека, что увеличивает риск озлокачествления предраковых заболеваний слизистой оболочки полости рта.
Таким образом, на основании изученного материала, можно сделать вывод, что условно-патогенные грибы Candida Albicans продуцируют канцерогенные факторы, которые могут влиять на озлокачествление предраковых заболеваний слизистой оболочки рта, однако данная проблема в настоящий момент исследована недостаточно и требует дальнейшего углубленного всестороннего изучения.
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