Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в работе круглого стола
«Пути сохранения традиционной народной культуры в Свердловской области»,
который проводится в рамках предновогодней 
Уральской ярмарки – фестиваля «Народные Традиции».

Организатор мероприятия: рабочая группа по защите семьи и традиционных ценностей Общественной палаты Свердловской области, Уральский государственный горный университет.
Мероприятие проводится при поддержке Министерства культуры Свердловской области, Центра развития туризма Свердловской области,  арт-студии «Провинциальные мастерские», продюсерской компании «Киногород».
Место проведения круглого стола: Уральский государственный горный университет (г. Екатеринбург, пер. Университетский, 7).  
Время проведения: 10 декабря 2015 г., с 12 до 15 часов.
Цель – обсуждение проблемы сохранения традиционной народной культуры в Свердловской области, приобщения детей и молодежи к народной культуре, привлечение внимания органов власти Свердловской области к проблемам и нуждам мастеров народных ремесел.
Предполагается обсудить следующие вопросы:
· теоретические основы сохранения традиционной народной культуры, изучение и пропаганда народных традиций; 

· народные традиции в системе патриотического воспитания детей и молодежи; народная культура как основа сохранения традиционных семейных ценностей и нравственного воспитания человека;
· художественно-творческая деятельность, направленная на восстановление традиционной народной культуры; опыт мастеров народных ремесел по преемственности традиций народной культуры; 
· законодательные инициативы в российское законодательство по сохранению и развитию традиционной народной культуры, развитию народных ремесел и продвижению народных традиций в рамках образовательного процесса;
· взаимодействие власти, бизнеса и общества в сфере сохранения и развития народной культуры и поддержки мастеров народных ремесел;
· опыт сохранения и восстановления традиционной народной культуры в разных регионах России.

Приглашаются к участию: ученые, работники культуры и образования, мастера народного творчества, представители общественных организаций, бизнеса, СМИ, студенты.
Для участия в круглом столе необходимо:

 До 25 ноября 2015 года отправить заявку и тезисы доклада по электронному адресу: csk578@mail.ru. 

По итогам круглого стола планируется издание сборника материалов.
Требования к оформлению материалов, представляемых к публикации:
· Объем текста не более 5 страниц формата А4, шрифт: Times New Roman – 14; межстрочный интервал – 1,5; поля: верхнее, нижнее и правое – 20 мм, левое – 30 мм; выравнивание – по ширине. 

· Полное имя, отчество и фамилия автора, название организации, должность и ученая степень, ученое звание – по правому краю; название доклада – по центру.
· Библиографический список приводится в конце статьи строго по порядку упоминания в тексте и содержит следующую информацию об источниках: автор/коллектив авторов или отв. редактор, название, выходные данные, количество страниц. Ссылка на библиографический источник дается в квадратных скобках, например, [1, 48].

· Графики, рисунки и фотографии вставляются в текст после первого упоминания, подписи даются под иллюстрациями по центру после слова «Рис.»/«Таблица» (12 кегль, обычный) с порядковым номером. Просим предоставить рисунки и фотографии в формате JPEG в отдельном файле, разрешение – 300 dpi, прикрепленном к основному тексту статьи.

· Оргкомитет оставляет за собой право в отказе публикации материалов, представленных с нарушением требований, сроков сдачи, не соответствия тематике мероприятия.

По всем вопросам обращаться:
тел.: +7 908-922-46-03; е-mail: csk578@mail.ru; 
тел: +7 932-12-17-107; е-mail: stana1913@gmail.com
web-site: http://festival-tradicii.nethouse.ru
Будем рады Вашему участию!
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